Protokół Nr XLIII/09 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 4 marca 2009 r. 

godz. 900 – 1350
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
18
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 9.02.2009r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasto Brzeg na lata 2009-2015(druk nr 1);

b) przyjęcie Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Brzeg na lata 2009-2015 (druk nr 2);

c) zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok (druk nr 3, 4);
d) upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia zobowiązania z tytułu umowy na wykonanie zadania inwestycyjnego p.n. „Budowa kompleksu sportowego w ramach programu Moje boisko–ORLIK 2012 oraz boiska do gry w softball przy ZS nr 1 z OS w Brzegu”(druk nr 5);

e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przysługujące osobom fizycznym i spółdzielniom mieszkaniowym (druk nr 6);

f) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej (druk nr 7);

g) współdziałania z Powiatem Brzeskim oraz innymi gminami w celu utworzenia Stowarzyszenia pod nazwą „Brzeskie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych” (druk nr 8).
7) Sprawozdanie z przeprowadzonych czynności kontrolnych dotyczących realizacji w okresie od 24.10.2007 r. do 30.04.2008 r. umowy ZP/52/07 z dnia 18.10.2007 r. przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej Brzegu.

8) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
9) Wolne wnioski i informacje.

10) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLIII sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodniczący RM zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:

· wprowadzić pkt 2a, w którym nastąpi przyjęcie projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu (wniosek 1),

· wprowadzić pkt 2a`, w którym odbędzie się ślubowanie na radnego (wniosek 2),

· wycofać projekt uchwały wg druku nr 8 w sprawie współdziałania z Powiatem Brzeskim oraz innymi gminami w celu utworzenia Stowarzyszenia pod nazwą „Brzeskie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych”, ponieważ pojawiły się wątpliwości, które musi wyjaśnić.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:

· wycofać projekt uchwały wg druk nr 2 w sprawie przyjęcie Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Brzeg na lata 2009-2015,
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok jako druk nr 4a (wniosek nr 3),
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok jako druk nr 4b (wniosek nr 4),
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. jako druk nr 4c (wniosek nr 5),

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok jako druk nr 4d (wniosek nr 6),
Przewodniczący RM uzupełnił jeszcze porządek obrad o projekt uchwały w sprawie udzielania Muzeum Piastów śląskich dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków jako druk nr 8`.
Radny Andrzej Ogonek uważa, że ze względu na brak papierowej wersji dwóch projektów uchwał, o których mówił z-ca burmistrza, głosowanie nad ich wprowadzeniem powinno nastąpić dopiero wtedy kiedy je otrzymają. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że te dwa projekty uchwał właśnie są w kserowaniu.
Przewodniczący RM zgodził się na propozycję radnego Andrzeja Ogonka.
Rada przyjęła wniosek nr 1 jednogłośnie: za – 17.
Rada przyjęła wniosek nr 2 jednogłośnie: za – 17.
Rada przyjęła wniosek nr 3 jednogłośnie: za – 17.
Rada przyjęła wniosek nr 4 jednogłośnie: za – 17.

Punkt wprowadzony do przyrządu obrad sesji.
Pkt. 2a przyjęcie projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski przedstawił projekt uchwały. Następnie zapytał pana Dariusza Sochę czy nie utracił prawa wybieralności.

Pan Dariusz Socha oświadczył, ze nie utracił prawa wybieralności.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XLIII/386/09
Załącznik do protokołu

Punkt wprowadzony do przyrządu obrad sesji.
Pkt. 2a` Ślubowanie na radnego.

Przewodniczący RM odczytała rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Pan Dariusz Socha powiedział: „Ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 3. Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 9.02.2009r.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6. 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk – załącznik do protokołu.
Radny Piotr Szpulak zapytał, czy burmistrz zabiegał o spotkanie z Marszałkiem Województwa Opolskiego w celu wyjaśniania problemu dyskryminacji naszej gminy w pozyskiwaniu funduszy strukturalnych? 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że z tego co wie, to takiego spotkania nie było, więc nie było okazji porozmawiać w cztery oczy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski wyjaśnił, że on w tej sprawie rozmawiał i tą informacje przekaże w punkcie wolne wnioski i informacje.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, na czym polegały zmiany w Zarządzeniu Burmistrza w sprawie zasad organizacji pracy w szkołach podstawowych i gimnazjach? Kolejno zapytała, na czym polegał podział środków na realizację działań profilaktycznych w I i II LO? Następnie zapytała, na jakie stanowisko w UM jest ogłoszony nabór?
Na pierwsze pytanie z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zmiany zasad organizacji w szkołach spowodowane są zmianą od 1 stycznia najmniejszego wynagrodzenia. Kolejno odpowiedział, że takie programy składne są do MKRPA gdzie jest to opiniowane. Następnie takie wnioski przedstawia się burmistrzowi do akceptacji. Jeśli chodzi o kwoty to w większości są to propozycje kwot wnioskowanych.

Na trzecie pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz Sekretarz Miasta odpowiedziała, że nabór odbywał się na wolne stanowisko w Straży Miejskiej.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, komu MOSiR przyznaje środki jakie otrzymał na Wieloletni Program Sportowy „SONIA”?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że program „SONIA” wzmacnia Wieloletni Program Sportowy Dzieci i Młodzieży. Program skierowany jest do przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjalnych. Jest to szereg imprez sportowych organizowanych przez cały rok. Jeśli radna chce otrzymać więcej informacji na ten temat to Dyrektor MOSIR jest do dyspozycji. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z postępowaniem na sfinansowanie promocji miasta poprzez kluby sportowe?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że to była pierwsza część tego konkursu, stąd taka kwota zaplanowania na I półrocze. Dodał, że kwota zabezpieczona w budżecie obejmuje cały rok, a kwota przedstawiona do przetargu jest kwotą cząstkową na realizacje promocji miasta poprzez sport, w pewnej części i w pewnym ograniczonym okresie.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy zamierzają powtarzać to postępowanie, czy może te pieniądze zostaną nie wykorzystane, bądź czy na tą pozostała część roku zostanie przeznaczona cała kwota zapisana w budżecie?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że na pewno ta cześć zostanie skonsumowana. W tej chwili trwają prace nad projektem uchwały w związku z nowelizacją ustawy o sporcie kwalifikowanym, gdzie można w inny sposób przeznaczyć środki finansowe. Dodał, że na kolejnej sesji przedstawia radnym projekt uchwały w tej sprawie.
Radny Andrzej Ogonek zapytał o postępowanie dotyczące wniosku aplikacyjnego i studium wykonalności projektu termomodernizacji. Poprosił o wyjaśnienie dlaczego zaniechano modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia, o której jest mowa w sprawozdaniu.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że spowodowane to było tym, że w marcu został ogłoszony nabór przez Urząd Marszałkowski w działaniu dotyczącym termomodernizacji i w związku z tym studium wykonalności i wniosek miał być zrobiony na ten termin. Zarząd Województwa Opolskiego przesunął termin naboru na czerwiec. W związku z czym dokonanie opracowania studium i wniosku w tym terminie straciło sens z uwagi na to, że również to studium straciłoby na aktualności.
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Sławomir Spychała zgłosił, że mieszkańcy ul. Dzierżonia 12 skarżą się na brak szyb w oknach oraz na nieprzyjemne zapachy z nieużywanego WC na klatce schodowej. Z powodu ubytków w oknach klatka jest zimna i wilgotna, wlatuje do niej ptactwo i ją zanieczyszcza. Ludzie, którzy tam mieszkają wyremontowali swoje mieszkania i chcieliby żeby klatka również była zadbana. Radny poprosił o monitoring w sprawie zniszczonych znaków drogowych w mieście, zwłaszcza po weekendzie. Są one powykręcane i połamane, a w niektórych miejscach nie ma ich w ogóle. Radny zwrócił uwagę na niefrasobliwość wspólnot oraz zarządców na ul. Szkolnej pomiędzy posesjami 4-6, 14-16, 20-24 i wieżowca. W tych miejscach przy remoncie ul. Szkolnej zrobiono specjalne podjazdy dla służb oczyszczania, karetek pogotowia, straży pożarnej, mieszkańców, a obecnie przejazdy te zostały zamknięte przez wspólnoty. Od tylu ul. Szkolnej, gdzie przejazdy zostały zamknięte znajdują się garaże mieszkańców, którzy opłaty za użytkowanie opłacają do Urzędu Miasta a dostęp do nich mają ograniczony. Mieszkańcy żeby dostać się do garaży i na podwórko muszą przejeżdżać przez przejazd przy posesji nr 26-30, który jeszcze nie został zamknięty. Niestety nie ma tam żadnej drogi wewnętrznej, a jedynie błoto i wyboista droga wyjeżdżona przez samych mieszkańców. W związku z tym zapytał, czy przejazdy przy tej ulicy zostały zamknięte zgodnie z przepisami, kto wydał pozwolenia na zagrodzenie przejazdów i czy to jest bezpieczne dla ogółu mieszkańców? Dodał, że podobna sytuacja ma miejsce na ul. Długiej pomiędzy skrzyżowaniem ulic 3-go Maja-Jagiełły przy sklepie „Orange”, gdzie na całej szerokości wjazdu jest barierka.


Radny Piotr Szpulak zapytał, czy gmina złożyła wniosek do Narodowego i Regionalnego Funduszu Ochrony Środowiska z Regionalnego Planu Operacyjnego dot. ochrony powierzchni ziemi i atmosfery? Następnie zapytał, czy gmina będzie składała wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych na ocieplanie budynków i instytucji? Z informacji, jakie posiada to taki projekt jest w przygotowaniu, natomiast w specyfikacji nie znajduje się budynek ZS Nr 1 z Oddziałami Specjalnymi, gdzie niezbędna jest wymiana stolarki okiennej w budynku „A”, co sygnalizowała na jednym z ;posiedzeń Komisji Oświaty Dyrektor placówki. Zapytał, czy ta placówka będzie ujęta w specyfikacji? Zapytał, na jakim etapie jest wdrożenie darmowego internetu dla mieszkańca gminy? Zadanie to realizowane powinno być wspólnie ze Starostwem, a więc czy wyłoniony został lider, który taki projekt o dofinansowanie będzie składał. Poinformował, że Urząd Marszałkowski w ramach programu informacyjnego ma do rozdysponowania 13.000.000 euro i z tego co wie do tego przymierza się miasto Opole nie mając konkurencji w tej materii. Uważa, że warto byłoby starać się o pieniądze na realizację tego projektu w Brzegu. Zapytał Przewodniczącego RM, kto w Starostwie zajmuje się tym tematem?

Radny Dariusz Socha poprosił Radę, żeby dała mu czas do zastanowienia się, w jakiej Komisji mógłby pracować.


Radny Jan Pikor przypomniał, że burmistrz Stanisław Kowalczyk na ostatniej sesji obiecał mu pisemna odpowiedź na zadaną interpelację, jednak takiej odpowiedzi nie otrzymał. Poprosił żeby w dniu dzisiejszym taka odpowiedź została mu udzielona.


Radny Paweł Korycki zapytał, na jakim etapie są prace związane z porządkowaniem własności gruntów przy ul. Makarskiego? 


Radny Kazimierz Kozłowski zwrócił uwagę na brak koszy na przystankach autobusowych, jak np. na ul. Lwowskiej. Poprosił o przegląd całego miasta i uzupełnienie brakujących koszy na śmieci. Zapytał, kiedy będzie przeprowadzona inwentaryzacja dróg i chodników w mieście? 


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy właściciel Pałacyku przy ul. Chrobrego płaci podatek od nieruchomości? Z ustawy wynika, że obiekty wpisane do rejestru zabytków są zwolnione z płacenia takiego podatku, ale muszą spełniać pewne wytyczne, miedzy innymi właściciele nie mogą dopuszczać do niszczenia takich obiektów. Z informacji, jakie posiada poprzedni konserwator zabytków zwolnił obecnego właściciela tej nieruchomości z płacenia podatku. Uważa, że teraz kiedy zmienił się konserwator należałoby wystąpić do niego z prośbą o wydanie ponownej decyzji, gdyż właściciel tej nieruchomości nie spełnia podstawowego warunku, czyli zaniedbuje stan obiektu. Następnie poruszył temat rozdawanego w szkołach mleka w ramach akcji „szklanka mleka”. Wiele dzieci nie chce pić mleka i często wyrzuca kartoniki w okolicach szkoły. Zapytał, czy nie można by było rozdawać mleka wyłącznie na długiej przerwie i tylko uczniom, którzy chcą je spożywać?


Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał, czy imprezy kulturalne dotowane przez miasto odbywają się w ramach biletowania i czy jest uchwala RM dotycząca tej kwestii?


Radny Zbigniew Dobosz zapytał, czy można przyspieszyć prace związane z realizacją projektu nowego oświetlenia na ulicy Piwowarskiej, ponieważ po zmroku jest naprawdę bardzo ciemno i niebezpiecznie?


Radny Krzysztof Pietrzak zwrócił uwagę, że nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na zadane pytanie na ostatniej sesji dotyczące awarii rury na ul. Saperskiej.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy służby Burmistrza są przygotowane do prac porządkowych miasta po zimie?


Radny Grzegorz Chrzanowski w imieniu działkowiczów  zwrócił uwagę, że na ul. Wrocławskiej po zimie powstało wiele dzikich wysypisk śmieci. Poprosił o ich uprzątnięcie i dalszy monitoring. Zapytał, kto odpowiada za Potok Kościelna, ponieważ nie został on wyczyszczony (udrożniony) z dwóch stron tylko z jednej od strony ul. Wrocławskiej? Poprosił, żeby zwrócono uwagę na drożność wszystkich rowów należących do gminy. Zapytał o zmianę ustawy o alimentach i jej nowego zapisu dotyczącego dłużników. Na mocy tego zapisu gminy mogą egzekwować od dłużników zalęgłości alimentacyjne i wpisywać ich do Krajowego Rejestru Dłużników oraz w ramach przepisów prawa w inny sposób egzekwować alimenty. Dodatkowo z tytułu takich działań wobec dłużników alimentacyjnych gmina może osiągać dochód. W związku z tym zapytał, czy takie działania są realizowane w naszej gminie i ile udało się ściągnąć pieniędzy oraz kto za to jest odpowiedzialny?


Radny Grzegorz Surdyka podziękował za pisemną odpowiedź na pytanie dotyczące odbierania e-maila w Urzędzie Miasta, ale nie jest z niej zadowolony. Chodziło mu o podanie nazwiska osoby odpowiedzialnej za odbieranie e-maila w UM lub nazwę Biura zajmującego się odbieraniem poczty elektronicznej. Zapytał czy szacunki przedstawione w piśmie przez pana Andrzeja Didyka są prawidłowe i czy postawiona teza, że miasto straciło grunt o wartości ok. 100.000zł, jest prawdziwa? Czy firma Willa Mokotów powinna zwrócić różnicę do Urzędu Miasta? Zapytał, dlaczego po obfitych opadach śniegu na ul. Żeromskiego nikt nie odśnieżył drogi i kto jest za to odpowiedzialny? Zapytał, dlaczego takich czynności nie wykonuje się na bieżąco? 


Radny Andrzej Ogonek zapytał, na jakim etapie znajduje się proces pomiędzy BPEC w Brzegu, a ECO Opole w sprawie utraconych korzyści przez BPEC? Czy zostało wszczęte postępowanie prokuratorskie z zawiadomienia Burmistrza, dotyczące rzekomo przywłaszczonych przez ECO Opole pieniędzy? Zapytał, dlaczego na planowane w budżecie 2008 r. ok. 16.000.000 zł wydatków majątkowych wykonanie wynosi ok. 11.000.000 zł? Dlaczego w wydatkach bieżących niewykonane są zaplanowane wydatki rzędu 8.000.000 zł? Zapytał, czy została wykonana analiza natężenia ruchu drogowego i czy radni mogliby ją otrzymać, bądź jej część dotyczącą wniosków? Zapytał, na jakim etapie jest ustalenie stanu prawnego nieruchomości przy ul. Piłsudskiego 12? Zwrócił uwagę, że idąc ciągiem ulic Szkolnej przez Łokietka i Piastowską nie znalazł żadnego kosza na śmieci, podczas gdy uchwała RM nakłada dbanie o czystość i porządek w mieście, jak również o stawianie koszy w określonych odległościach. W związku z tym zapytał jak egzekwowane są zapisy tej uchwały? 

Przewodniczący RM zapytał, dlaczego ostatnio kilkakrotnie nie były oświetlone ulice Piastowska i Jana Pawła II? Uważa, że przyczyną ostatniego bardzo poważnego wypadku na tych ulicach, mogło być brak oświetlenia. 

Przewodniczący RM ogłosił 10 min przerwy.

Po przerwie Przewodniczący RM poprosił Burmistrza o ponowne zgłoszenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał, które właśnie zostały skserowane i dostarczone radnym.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zgłosił jeszcze dwa wnioski do porządku obrad sesji:

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. jako druk nr 4c (wniosek nr 5),

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok jako druk nr 4d (wniosek nr 6),

Rada przyjęła wniosek nr 5 jednogłośnie: za – 16.
Rada przyjęła wniosek nr 6 jednogłośnie: za – 17.
Ad. 5. Przyjęcie uchwał w sprawie:

Druk nr 1 – w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasto Brzeg 


          na lata 2009-2015

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara. Następnie zgłosił autopoprawkę polegającą na wykreśleniu na stronie 67 pkt 6 ppkt 3 ostatni myślnik i wprowadzenie w jego miejsce myślnika o treści „utworzenie całorocznego centrum sportu i rekreacji w Brzegu w rejonie ulic Wrocławska, partyzantów i Robotniczej poprzez rozbudowę krytej pływalni i budowę sztucznego lodowiska”.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek poprosił o odpowiedź w tym punkcie na swoją interpelację. 
Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że studium komunikację zostało wykonane i oddane przez wykonawcę. W tej chwili jest ono analizowane, są przygotowywane pytania do studium, na których odpowiedź i ewentualne poprawki zgodnie z protokołem przekazania będą mieli 14 dni. Następnie oświadczył, że nie widzi związku miedzy zapisami w studium komunikacyjnym, a zapisami w Strategii, ponieważ tak naprawdę poprawa układu komunikacyjnego zapisana w Strategii uwzględnia wszystko to co ewentualnie w studium się znajdzie. W związku z tym uważa, że nie ma potrzeby wskazywania konkretnych inwestycji w Strategii, nawet gdyby wynikały ze studium i prosi o przyjęcie Strategii.
Radny Andrzej Ogonek nie zgodził się z argumentacją z-cy burmistrza. Uważa, że zapis mówiący o poprawie układu komunikacyjnego funkcjonuje w programach wyborczych, strategiach itp., ale od wielu lat, poza drobnymi korektami niektórych rzeczy, nie wykonano żadnego poważnego zadania związanego z tą poprawą. Dlatego jeśli mają przyjmować strategię na kilka lat do przodu to powinni w niej określić jakie rzeczywiste zadania  poprawiające układ komunikacyjny miasta mają być w tym okresie realizowane, bo przy takim zapisie to my ciągle będziemy znajdywać inne ważniejsze zadania a tych zadań związanych z poprawą komunikacji w mieście nie realizujemy. W związku z tym zaproponował, aby na tej sesji tego projektu nie rozpatrywać do momentu zapoznania się z analizą komunikacyjną. Kolejnym argumentem, żeby dzisiaj Strategii nie przyjmować, to sytuacja ekonomiczna, która od momentu jej powstania uległa znacznej zmianie. 
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że o kolejności wykonywanych zadań, również tych poprawiających układ komunikacyjny rozstrzyga WPI. W związku z tym w Strategii można różne zadania wpisywać ogólne, albo bardziej szczegółowe, ale żeby je realizować, należy je wpisać konkretnie w WPI. Natomiast jeśli chodzi o sprawy społeczne to kolejności priorytetów nie ma wpływu na realizacje, każdy ma taką samą wagę. Później radni decydują, które rzeczy należy wykonywać w pierwszej kolejności w danym roku wpisując je w projekt budżetu. Oczywiście Strategii można dzisiaj nie przyjąć, ale w końcu będzie trzeba to zrobić.

Radny Andrzej Ogonek swoją propozycją zgłosił jako wniosek.
Radny Jan Pikor poparł wniosek radnego Andrzeja Ogonka. Uważa, że również w Strategii powinna znaleźć się sprawa przeprawy mostowej.
Radny Grzegorz Surdyka również zgodził się z argumentami radnego Andrzeja Ogonka i Jana Pikora.
Rada nie przyjęła wniosku: za – 10, przeciw – 1, wstrzymało się – 6.


Radca prawny UM Natalia Powązka poinformowała, że aby wniosek został przyjęty musi być bezwzględna większość głosów, ponieważ jest to zmiana porządku obrad sesji.

Radny Andrzej Ogonek nie zgodził z radcą, bo to nie jest wniosek do porządku obrad sesji, tylko wniosek, który wynikł z dyskusji.

Radca prawny UM Natalia Powązka poprosiła o chwile przerwy.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 5 minut przerwy.
Po przerwie z-ca burmistrza Artur Kotara zgłosił wniosek o wycofanie tego projektu uchwały z porządku obrad sesji.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał radcę jaka jest interpretacja prawna, co do przeprowadzonego głosowania?

Radca prawny UM Natalia Powązka pozostała przy swojej wcześniejszej opinii.

Druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 

          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIII/387/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na błąd w załączniku nr 1 – przychody i rozchody.
Skarbnik Miasta przedstawiła prawidłowe kwoty tj. w §955 winno być 4.023.000, a suma wynosić 31.403.078. Następnie zgłosiła te zmiany jako autopoprawkę Burmistrza. 
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIII/388/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 4a – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLIII/389/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 4b – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek wyraził swój głos dezaprobaty dla tego projektu, ponieważ uważa, że należało tych pieniędzy szukać w innych wydatkach, a nie w wydatku na remont dachu w budynku A ZS nr 1 z OS.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że składany jest wniosek na termomodernizację wszystkich obiektów przedszkolnych, szkolnych i gimnazjalnych gdzie również ujęty jest budynek ZS nr 1 z OS. Dlatego nie wykluczone, że w tym roku remont dachu się rozpocznie, jeśli wniosek pozytywnie zostanie przyjęty przez Urząd Wojewódzki, również z dofinansowaniem unijnym.
Radny Andrzej Ogonek zapytał czy pokrycie dachu papą jest elementem termomodernizacji?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że wg kosztów kwalifikowanych ocieplenie wraz z pokryciem jest procesem termomodernizacyjnym, więc jak najbardziej to zadanie również wpisuje się we wniosek.

Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XLIII/390/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 4c – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że kwota 124 zł powinna być nadwyżką budżetu za rok ubiegły i dopiero z tej nadwyżki powinna być sfinansowana.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że środki te zostały pozyskane poprzez Wojewódzki Urząd Pracy. Po rozliczeniu za 2008 rok okazało się, że kwoty tej nie wykorzystano, ponieważ została przesłana na konto gminu już 2009 roku do ponownego wykorzystania w br., wiec ona nie mogła przejść do nadwyżki, ponieważ te środki zostały rozliczone w 2008 roku.
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XLIII/391/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 4d – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


          uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czym spowodowana jest ta zmiana, bo w budżecie były już przeznaczone środki na dofinansowanie BCK?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że te środki zostaną przeznaczone na sfinansowanie innych imprez w ciągu roku, a nie tylko imprez podczas Dni Księstwa Brzeskiego.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, co nie zostanie wykonane przez to przesunięcie środków na BCK?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że konkurs odbył się na pierwsze półrocze i wszystkie złożone wnioski uzyskały akceptacje i dofinansowanie. Podobną ścieżką miało być przyznane środki finansowe dla BCK, jednak troszeczkę w innej formie one przechodzą na podobne zadania. W tej kwocie miały się znaleźć środki realizowane przez stowarzyszenia na podstawie ustawy o porządku publicznym i wolontariacie.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy na drugie półrocze też będzie przewidziane dofinansowanie?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że kwota została podzielona na dwie części, ale nie konieczne równe. Na drugie półrocze przeznaczona jest tez kwota, która będzie do dyspozycji jeśli zostanie ogłoszony konkurs i zostaną złożone wnioski.
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ok. 22.000 zł. powinno zostać na drugie półrocze.
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLIII/392/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia 

          zobowiązania z tytułu umowy na wykonanie zadania inwestycyjnego 
          p.n. „Budowa kompleksu sportowego w ramach programu Moje boisko–ORLIK 
          2012 oraz boiska do gry w softball przy ZS nr 1 z OS w Brzegu”

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek wyraził satysfakcję z wprowadzenia tego zadania do budżetu br., tylko szkoda że tak późno.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLIII/393/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 6 – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 

          przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 

          nieruchomości przysługujące osobom fizycznym i spółdzielniom 

          mieszkaniowym 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec. Następnie zgłosiła autopoprawkę polegającą na dopisaniu w §1 ust 2 po wyrazie „wspólnej” wyrazy „obejmuje prawo użytkowania”.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Jan Pikor zawnioskował, aby Burmistrz ogłosił w prasie, gdzie można pobrać wnioski, w jakim pokoju i szerzej opisał tą uchwałę.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLIII/394/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

         Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec. Następnie zgłosiła autopoprawkę do uzasadnienia polegającą na zmianie wysokości kary za nie wykonanie inwestycji w określonym terminie z kwoty 500.000 zł. na 3.000.000 zł.

Opinie Komisji: 
5) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wydała opinii

6) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

7) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

8) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie wydała opinii

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy będzie autopoprawka polegająca na wprowadzeniu zapisu minigolfa?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że takiej autopoprawki nie będzie.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy Burmistrz widzi możliwość, aby w okresie zimowym na tych dwóch kortach funkcjonowało lodowisko?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że takie rozwiązania funkcjonują już w Kluczborku.

Radny Jacek Juchniewicz zgłosił wniosek, aby w § 1 zostawić zapis o 4 krytych kortach tenisowych z zapleczem sanitarnym i wykreślić dalszą część zastępując ją wyrazami „oraz całorocznego lodowiska”.

Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął wniosek jako autopoprawkę.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy trafiła do Burmistrza osoba zainteresowana nabyciem tej nieruchomości?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że po nie udanej próbie uchwalenia w/w projektu uchwały spotkał się z potencjalnym nabywcom tejże nieruchomości i powiedział mu jakie były głosy radnych w tym temacie. Nabywca przeanalizował to i stwierdził, że nie chce się na dwóch kotarach ograniczać, chętnie wybuduje więcej tych kortów. W związku z tym dokonali korekty w projekcie uchwały. 

Radny Andrzej Ogonek uważa, że patrząc na obszar pomiędzy ulicami Wrocławska, Partyzantów i Robotniczej watro zastanowić się, czy dla tego całego obszaru nie starać się pozyskać, być może właśnie również z rozbudową krytej pływalni, inwestora prywatnego, czyli np. poprzez partnerstwo publiczno – prywatne?

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że za pierwszym razem przedstawili projekt uchwały bez wskazania terenu, ale Rada nie wyraziła zgody. W związku z tym zaczął szukać inwestora, który pyta. Natomiast jeśli chodzi o partnerstwo publiczno-prywatne to w tym partnerstwie próbują znaleźć inwestora i przygotować materiał do znalezienia inwestora na rozbudowę pływalni. Dodał, że pływalnia w Brzegu nie jest instytucją, która przynosi duży dochód. Co będzie ze sprzedaży biletów to będzie, ale oprócz tego miasto, co roku będzie musiało dokładać do tego interesu. Lodowisko z kolei jest inwestycją, która przynosi jeszcze mniejszy dochód, czyli będzie trzeba jeszcze więcej do tego dopłacać. Gdyby było inaczej to w miastach 40-sto tys. lodowiska kryte już by powstawały i ludzie robili by na tym wspaniały interes. W związku z tym poprosił radnych o przyjęcie projektu, który zaproponował.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy formą zachęty dla inwestora może być zapis w uchwale o uldze w podatku?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. Ale każdy podmiot ma prawo występować o ulgę w podatku, z tym że musi spełnić określone kryteria.

Radny Jan Pikor stwierdził, że nie trafia do niego argument, że w miastach 40-sto tys. nie ma lodowisk z tego względu, że nikt nie przeprowadził takiej analizy. Następnie zgłosił wniosek, aby po dyskusji ogłosić przerwę.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał Burmistrza, czy jak w dniu dzisiejszym projekt nie zostanie przyjęty, to znowu zostanie zaproponowany do przyjęcia na następnej sesji? Uważa, że w pierwszej kolejności powinniśmy zadbać ażeby miasto było czyste. Natomiast jak usłyszał sprawę ulg przypomniała mu się dyskusja, która dotyczyła podwyższenia cen za wywóz nieczystości. Wydaje mu się, że większość ludzi nie będzie korzystała z kortów. Kolejno przypomniał, że z tego co pamięta to radny Jacek Juchniewicz zarówno przy podwyżce wody jak i przy podwyżce za wywóz nieczystości był za, a to trochę koresponduje z opinią jednego z mieszkańców, którą wczoraj usłyszał. Jeden z mieszkańców stwierdził że Burmistrz korty buduje chyba dla siebie albo swoich znajomych. Kolejno przeczytał cytat z NTO.

Przewodniczący RM powiedział radnemu Janowi Pikorowi, że ogłosi przerwę bez głosowania.

Radny Jacek Juchniewicz w takim razie nie wie, w którym kierunku ma to miasto iść, skoro radny Grzegorz Surdyka uważa, że sztuczne lodowisko i korty są niepotrzebne.
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że jeśli Rada nie uchwali tego projektu to będą próbować w dalszym ciągu wychodzić naprzeciw, ponieważ uważa, że jest to ich obowiązek. Wydaje mu się, że w tej chwili ten projekt słabych stron nie ma. 

Radny Grzegorz Surdyka uważa, że radny Jaek Juchniewicz sam powinien wyciągnąć wnioski jaką Rada ma koncepcje i pomysł. 

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że miasto nie będzie musiało dokładać ani złotówki znajdując inwestora na lodowisko i korty, więc też jest to jakiś plus. Zmieniając zapis dotyczący kary na 3 mln zł. uważa, że jest to wystarczającym zabezpieczeniem.

Radny Jan Pikor zapytał, czy inwestor będzie musiał wykonać wszystko, co jest w projekcie w ciągu trzech lat?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że głównie chodzi mu o to, żeby nie powstała tam stacja benzynowa.

Radny Jacek Juchniewicz poprosił radnego Grzegorza Surdyki, żeby zgłosił jakaś propozycje np. 10 mln zabezpieczenia.

Radny Piotr Szpulak zapytał, jaki procent powierzchni zajęłyby korty i lodowisko z zapleczem?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w jego ocenie ciężko będzie ten program użytkowy tam wcisnąć, czyli cała działka zostanie zagospodarowana. 

Radny Ryszard Wirga zgłosił wniosek formalny o zamkniecie dyskusji.

Radny Kazimierz Kozłowski wyraził sprzeciw wobec w/w wnioskowi.

Przewodniczący RM poddał wniosek pod głosowanie

Rada nie przyjęła wniosku: za – 6, przeciw – 11, wstrzymało się – 1.

Radny Grzegorz Surdyka podziękował za udzielenie głosu. Powiedział, że niektórzy radni tylko siedzą i nic nie mówią w tak ważnym temacie. Zaproponował radnemu Jackowi Juchniewiczowi żeby posłuchał radnego Andrzeja Ogonka i poczekał.


Z-ca burmistrza Artur Kotara odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi radnego wyjaśnił, że nie powstanie tam stacja benzynowa, bo nikt nie wyda takiego pozwolenia, choć teren ten jest przeznaczony pod usługi.


Radny Jacek Juchniewicz postawił wniosek o zmianę wysokości kary z 3.000.000 zł na 6.000.000 zł.

Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął ten wniosek, jako autopoprawkę.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że wprowadzanie takiego zapisu ogranicza potencjalny krąg osób do nabycia tej działki. Jeżeli kary mają być to niech będą zabezpieczeniem rzeczywistym interesów miasta, a nie ograniczeniem rozszerzenia kręgu nabywców.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że zapis o wysokiej karze jest zasadny, bo cena działki jest atrakcyjna, a kara wyrówna cenę rynkową tej działki.

Radny Kazimierz Kozłowski zaproponował karę 10.000.000zł. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara nie przyjął takiej propozycji.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał burmistrza, dlaczego przyjął kwotę 6.000.000zł., a nie chciał przyjąć 10.000.000zl?


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że zaczyna się jakaś zabawa na tej sesji.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, na jakiej podstawie tak stwierdza.


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że chce sprzedać nieruchomość, znaleźć inwestora i wybudować określony program użytkowy. Jeżeli inwestor nabywa taką nieruchomość obciążoną wysoką karą to na pewno wywiąże się z inwestycji i o żadnej karze nie będzie mowy.


Radny Jan Pikor zapytał, czy potencjalny nabywca może sprzedać tę nieruchomość?


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że może sprzedać, ale musi scedować umowę na następnego nabywcę, wtedy następny nabywca będzie miał zobowiązanie w stosunku do miasta.


Radny Jan Pikor zapytał, co będzie z karą jeżeli nowy nabywca (odkupujący) nie wywiąże się przez 3 lata to?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że będzie miał tyle czasu ile nie wykorzystał pierwszy nabywca. Może być to tylko pól roku, bo tyle może zostać do końca okresu realizacji inwestycji. Pierwszy nabywca może odsprzedać nieruchomość bez zobowiązania, lecz wtedy zostaje ono u pierwszego nabywcy.

Radny Jan Pikor poprosił, żeby burmistrz zgodził się na karę zabezpieczenia w kwocie 10.000.000zł.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że zabezpieczenie powinno być realne. I nie zgłosił takiej autopoprawki.


Radny Kamil Szeremet dołączył się do dyskusji wywołanej przez radnego Jana Pikora i powiedział, że wcale „kat nie będzie czekał” jak powiedział z-ca burmistrza Artur Kotara na kogoś, kto to kupi. Dodał, że zrobi to jakaś spółka handlowa i nie trzeba będzie czekać na „kata”.


Radny Kazimierz Kozłowski powiedział, że jest mu bardzo przykro jak są traktowani radni na tej sesji.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że Burmistrz powinien dbać o miejski budżet. Zapytał, dlaczego nie chce przyjąć kwoty 10.000.000 zł zaproponowanej przez radnego Kazimierza Kozłowskiego, skoro kilkakrotnie zmieniał te kwoty, podczas dyskusji? Dodał, że zachowanie Burmistrza w tym temacie jest niepoważne.


Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że nie zgłosi takiej autopoprawki. Dodał, że radny ma prawo sam złożyć taki wniosek i przekonać radnych do jego przyjęcia.


Radny Krzysztof Pietrzak dodał, że w ubiegłym roku na podobnych zasadach został sprzedany budynek przy ul. Dzierżonia i w obecnej chwili jest do odsprzedania przez właściciela, a w ogłoszeniu wzmianki o żadnej karze. Powiedział, że w kwestii ul. Wrocławskiej trudne jest ustalenie jakiegoś zabezpieczenia.
Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, ze żyjemy w wolnym kraju i każdy właściciel ma wolną rękę, a my mamy umowę, którą będziemy egzekwować.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy właściwym zabezpieczeniem byłaby zmiana w zapisach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego?

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że jest taka możliwość, ale będzie to trwało około jednego roku i trzeba będzie ponieść dodatkowe koszty.

Radny Jan Pikor poparł wniosek radnego Jacka Juchniewicz w sprawie zmiany panu. Dodał, że konsultował się z kierownikiem Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska, który poinformował go, że cała procedura może potrwać pół roku, a nie rok. Zaproponował, żeby się dzisiaj wstrzymać z podjęciem decyzji.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że na pewno tak nie jest i poprosił kierownika Biura o wyjaśnienie.

Kierownik Biura powiedziała, że sama procedura do uchwalenia będzie trwała pół roku, ale musimy zabezpieczyć pieniądze, wprowadzić zadanie, ogłosić przetarg i to jest następne pół roku. Dodała, że jesteśmy uzależnieni od innych organów i nie zawsze można zrobić to szybko.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że są różne obszary miasta, gdzie taka gra rynkowa nikomu nie zaszkodzi, ale jeżeli chodzi o ten obszar i dzisiejszą decyzję to może to zaszkodzić miastu. Dodał, że najrozsądniejszą decyzją jest doprowadzić do tego, żeby ta gra rynkowa na ten obszar nie wykroczyła, co nastąpi po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego i dlatego nie należy rozpatrywać projektu tej uchwały dzisiaj.

Przewodniczący RM ogłosił 15 min. przerwy.
Radny Andrzej Ogonek na podstawie §28 ust. 3 pkt 6 Statutu Brzegu zgłosił wniosek o odroczenie dyskusji nad tym projektem do czasu przyjęcia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru.
Radny Jan Pikor poparł wniosek radnego. 
Rada przyjęła wniosek: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Druk nr 8` – w sprawie udzielenia Muzeum Piastów Śląskich dotacji na prace 

          konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

                      rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLIII/395/09
Załącznik do protokołu

Ad. 7. Sprawozdanie z przeprowadzonych czynności kontrolnych dotyczących realizacji w okresie od 24.10.2007 r. do 30.04.2008 r. umowy ZP/52/07 z dnia 18.10.2007 r. przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej Brzegu.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Spychała przedstawił sprawozdanie Komisji– załącznik do protokołu.
Radny Jan Pikor przypomniał, że przy skardze na dyrektora ZNM Andrzeja Moryla, radny pytał czy ZNM jest tak kadrowo mocny, że podoła wszystkim obowiązkom, które spadły na niego po utworzeniu ZNM? Dodał, że po przemyśleniach doszedł do wniosku, że taka instytucja jak ZNM jest za słaba żeby zarządzać wszystkimi instytucjami w mieście. Zapytał, czy ZNM podoła wszystkim zadaniom, jakie są w mieście, ponieważ Urząd nie zajmuje się sprawami komunalnymi? Radny swoje wnioski wysunął z spotkań na komisjach.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w kontekście podpisania decyzji zostały ogłoszone przetargi i podpisane umowy, dlatego muszą być zrealizowane. Natomiast, jeżeli chodzi o następne decyzje należałoby się zastanowić i wyciągnąć wnioski.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że należałoby się cieszyć z rezultatu prac Komisji Rewizyjnej, gdyż trwały one długo i wnikliwie. Zapytał, czy Burmistrz zamierza coś zrobić z wnioskami wyciągniętymi przez Komisję Rewizyjną?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że Burmistrz wydał zarządzenie nadzorujące inwestycje i zmianę inspektora nadzoru. Natomiast, jeżeli chodzi o naliczanie kar umownych, to można je naliczać na koniec zadania. Termin realizacji tego zadania nie upłynął, więc nie można naliczać kary. Jeżeli inwestor nie dotrzyma terminu, wtedy dyrektor ZNM naliczy karę zgodnie z zawartą umową.

Radny Andrzej Ogonek nie zgodził się z wypowiedzią Burmistrza. Dodał, że naliczanie kary umownej następuje wtedy, kiedy kara staje się zasadna. W tym przypadku wydaje się zasadna, bo w 2007r miał być wykonany pewien zakres robot, a na dzień 1.01.2008r nie został wykonany. Uważa, że wówczas należałoby naliczyć karę.

Radny Ryszard Wirga zapytał, czy były ze strony BGK jakieś uwagi? 

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że BGK przekazał wszystkie pieniądze, jakie miał zapłacić ze strony państwa. BGK nie miał, żadnych zastrzeżeń, co do realizacji tego zadania. Jedyną uwagą, było terminowe zakończenie robót.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek nr 1 o treści: Komisja Rewizyjna w zakresie inwestycji rekomenduje Panu Burmistrzowi wzmożenie kontroli nad realizacją zadań realizowanych na podstawie ustawy prawo zamówień publicznych powierzonych swoim jednostkom.

Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek nr 2 o treści: Komisja Rewizyjna rekomenduje kierownikom jednostek, żeby wykazali się większą czujnością, objęli większym nadzorem, zasadą ograniczonego zaufania pracowników sprawujących bezpośredni nadzór nad inwestycjami zarówno w działach technicznych jak i finansowo-księgowych. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości Komisja rekomenduje wyciąganie konsekwencji służbowych wobec pracowników przewidzianych w obowiązującym prawie.
Rada przyjęła wniosek nr 2 jednogłośnie: za – 18.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek nr 2 o treści: Zawiadomić rzecznika dyscypliny finansów publicznych Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu pana Andrzeja Moryla poprzez:

· podpisanie w dniu 18 października 2007 r. umowy nr ZP/52/07 z firmą MURBET na realizację zadania pn. „Remont i modernizacja budynków przy ul.6-go Lutego w Brzegu, z przeznaczeniem na lokale socjalne” o treści niezgodnej z postanowieniami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia i wzorem umowy stanowiącym załącznik do dokumentacji przetargowej na wyłonienie wykonawcy tego zadania:

· nienaliczenie kary umownej z tytułu niewykonania rzeczowego zakresu robót do dnia 31 grudnia 2007 r. przy równoczesnym zaakceptowaniu do zapłaty faktur na ten zakres robót wystawionych przez firmę MURBET w dniach 31 października 2007 r. i 19 grudnia 2007 r. na łączną kwotę 829.387,00 zł.

Rada przyjęła wniosek nr 3: za – 6, przeciw – 3, wstrzymało się – 8.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że zawiadomienie do rzecznika musi być podjęte uchwałą Rady, ale ze względu na wady prawne w poprzednich zawiadomieniach zapytał, czy może złożyć wniosek o powołanie eksperta do sporządzenia takiego zawiadomienia, czy musi zrobić to Komisja Rewizyjna?

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że zgodnie ze Statutem powinna taki wniosek zgłosić Komisja.

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Piotra Szpulaka dotyczące RPO i niskiej emisji zanieczyszczeń, odpowiedział, że gmina nie ma w planie takich działań. Natomiast, jeżeli chodzi o ocieplenie budynków i instytucji, termin na składanie wniosków został przesunięty o 3 miesiące i ZS Nr 1 z Oddziałami Sportowymi na pewno został wzięty pod uwagę. Na zapytanie radnego dotyczące darmowego internetu dla mieszkańców, odpowiedział, że największe powodzenie miałby wniosek obejmujący kompleksowo całą gminę. Poinformował, że dopyta Starostwo, czy dalej będzie podejmowało działania w takim zakresie, czy należałoby zastanowić się nad innym rozwiązaniem.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Jana Pikora dotyczące braku odpowiedzi, odpowiedział, że sprawa nadal jest monitorowana, a wszelkie dane są aktualizowane. Na pewno zostaną podjęte decyzje adekwatne do danej sytuacji, jaka zaistniała.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Pawła Koryckiego dotyczące uporządkowania gruntów przy ul. Makarskiego odpowiedział, że kancelaria prawna pani Joanny Pawłowskiej - Kelm działając na podstawie pełnomocnictwa Starosty Brzeskiego, prowadzi sprawę w sądzie o uznaniu gminy miasto Brzeg właścicielem gruntów przy ul. Makarskiego, a nie Skarbu Państwa.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Kazimierza Kozłowskiego dotyczące umieszczenia koszy na śmieci na przystankach odpowiedział, że na przystankach autobusowych w roku ubiegłym zostało ustawionych 35 koszy. Tam gdzie tych koszy brakuje na pewno zostaną postawione nowe. Jeżeli chodzi o pytanie dotyczące inwentaryzacji dróg i chodników w mięście, to aktualnie został ogłoszony przetarg na wykonanie remontów cząstkowych nawierzchni. Przed przystąpieniem do remontów wszystkie nawierzchnie zostaną przeglądnięte i zostanie przeprowadzona inwentaryzacja. W sprawie uczestniczenia radnego w pracach inwentaryzatorskich z-ca burmistrza poprosił radnego o kontakt z kierownikiem Biura Infrastruktury Miejskiej.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Jacka Juchniewicza dotyczące Pałacyku na ul. Chrobrego odpowiedział, że na pewno zostanie wystosowane pismo do nowego konserwatora zabytków, żeby wyraził swoją opinię dotyczącą uiszczania podatku gruntowego przez właściciela tej nieruchomości. Jeżeli chodzi o program realizowany przez ARR pt. „Szklanka mleka” odpowiedział, że na podstawie informacji, jakie posiada SP Nr 3, dzieci z klas I-III spożywają mleko w klasie w obecności nauczyciela, natomiast dzieci z klas IV-VI za zgodą Rady Rodziców otrzymują mleko na ostatniej lekcji. W związku z sytuacją jaką opisywał radny otrzymał zapewnienie od dyrektora szkoły, że poruszy ten problem na spotkaniu z rodzicami oraz na spotkaniu z uczniami w ramach godziny wychowawczej.

 Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Bartłomieja Tyczyńskiego dotyczące imprez kulturalnych organizowanych przez BCK i ich biletowania oraz stosownej uchwały w tym temacie odpowiedział, że nie ma uchwały ani zarządzenia w tej materii.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Zbigniewa Dobosza dotyczące oświetlenia na ul. Piwowarskiej odpowiedział, że jest opracowany stosowny projekt przebudowy samej drogi wraz z jej oświetleniem. Realizacja tego zadania powinna rozpocząć się w bieżącym roku z kontynuacją na lata następne. O szczegóły należy dopytać burmistrza Artura Kotarę.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Krzysztofa Pietrzaka poinformował, że w przerwie sprawa została wyjaśniona, a odpowiedź udzielona.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnych: Grzegorza Surdyki, Grzegorza Chrzanowskiego i radnej Ireny Mazurkiewicz dotyczące porządkowania ulic po okresie zimowym odpowiedział, że w miarę poprawiania się pogody stosowne działania będą podejmowane. Na dzień dzisiejszy oczyszczanie miasta jest priorytetem. Dwa samochody i siedmiu pracowników z ZHK cały czas oczyszcza ulice miasta, a Straż Miejska monitoruje dzikie wysypiska i przekazuje informacje do odpowiednich służb. Burmistrz cały czas przypomina wspólnotom i właścicielom o nakazie uprzątnięcia po okresie zimy posesji, ulic, chodników i skwerów. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Grzegorza Chrzanowskiego dotyczące Potoku Kościelna odpowiedział, że będzie w całości oczyszczony i udrożniony, ponieważ znajduje się pod opieką gminy. Natomiast na pytanie dotyczące sprawy alimentów i ich egzekwowania, odpowiedział, że będzie ten problem realizowany przez Urząd Miasta. Dodał, że w 2008r. rozpatrzono 334 wnioski o ustalenie prawa z funduszu świadczeń alimentacyjnych, z czego 332 rozpatrzono pozytywnie, przeprowadzono 39 wywiadów alimentacyjnych, a na konto urzędu z tego tytułu wpłynęło 10.653,08 zł. zwróconych przez dłużników alimentacyjnych.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał czy rowy na ul. Wrocławskiej, nie tylko Potok Kościelna należą do gminy?

Z-ca burmistrza Artur Kotara na zapytanie radnego odpowiedział, że tak, ale właścicielem nie jesteśmy, przejęliśmy tylko zarząd po to, aby był jeden gospodarz na tym terenie.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał czy wszelkie roszczenia i pytania należy kierować do gminy?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował radnego Sławomira Spychałe, że sprawa zamknięcia przejazdów na ul. Szkolnej i ul. Długiej zostanie sprawdzona i wyjaśniona. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczącego ul. Żeromskiego odpowiedział, że posiada informację od Prezesa Skibińskiego, że w okresie opadów śniegu niemożliwe było usuniecie zalęgających zwałów śniegu, ponieważ ulica zastawiona była samochodami. Natomiast na pytanie dotyczące odbieranych e-maili w urzędzie poinformował, że e-maile przesyłane i odbierane są przez Biuro Organizacyjno-Prawne, gdzie jeden wytypowany pracownik za to jest odpowiedzialny.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował radnego Andrzeja Ogonka, że odpowiedzi na pytania w sprawie procesu BPEC – ECO, oraz zwrotu pieniędzy otrzyma pisemnie. Natomiast odnośnie pytania dotyczącego wykonania budżetu radny otrzymał wyjaśnienie od pani Skarbnik w trakcie przerwy. Dodatkowo ustalono, że takie informacje na bieżąco będą przekazywane radnym na Komisjach przed sesją. Jeżeli chodzi o analizę naprężenia ruchu, poinformował, że w chwili obecnej nanoszone są uwagi Burmistrza do przygotowanych wniosków i jak będzie ostatecznie zatwierdzona na pewno zostanie przedstawiona radnym. Natomiast w sprawie zapytania o stan prawny ul. Piłsudzkiego 12 poinformował, że wszelkie ustalenia prowadzi radca prawny Starostwa pani Halina Łaski-Winiarska. Jeżeli chodzi o kosze na śmieci na ul. Szkolnej, Łokietka, Piastowskiej, będą sprawdzane i uzupełniane.  

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zwracając się do Przewodniczącego RM Mariusz Grochowskiego potwierdził fakt awarii oświetlenia na ul. Piastowskiej i Jana Pawła II odpowiedział, która odbyła się 2 marca br.

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił uwagę burmistrzowi, że pominął odpowiedź na jego pytanie dotyczące skargi pana Didyka.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że do Urzędu takie pismo nie wpłynęło, wiec nie zna tematu.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy zamiana gruntów nastąpiła odpłatnie?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak. Powtórzył, że nie otrzymali pisma o którym mówił radny i dopiero jak je otrzymają ustosunkują się do niego. 

Radny Grzegorz Surdyka poprosił, żeby Burmistrz udzielił odpowiedzi na piśmie, po zapoznaniu się z tematem. Następnie poprosił Przewodniczącego o przekazanie pisma Burmistrzowi.

Przewodniczący RM w sprawie internetu odpowiedział radnemu Piotrowi Szpulakowi, że termin konkursu przewidziany jest na 2011r. Dodał, że jutro będzie uczestniczył w spotkaniu z panem Niedźwiedziem i zapyta, jaka jest realizacja tego projektu i czy mógłby popilotować dalej tą sprawę.

Radny Sławomir Spychała zapytał o ul. Dzierżonia 12 i czy tą interpelacją ktoś się zajmie?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że przekażą sprawę lokatorów budynku przy ul. Dzierżonia panu Morylowi, który zajmie się tematem, jak również na bieżąco będzie informował o postępach.

Ad. 9. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący RM poinformował radnych, że uczestniczył z Marszałkiem Województwa Opolskiego w uroczystości związanej z 10-tą rocznicą powstania Powiatu Brzeskiego. W czasie tego spotkania rozmawiał z Marszalkiem i zapewnił go, że Brzeg jest jednym z kluczowych miast w województwie opolskim, a powiat brzeski jest najważniejszym powiatem na tym terenie. Dodał, że Zarząd Miasta Opola nie dyskryminuje w swoich decyzjach żadnego miasta ani powiatu, a Brzeg dostanie najwięcej środków z Regionalnego Planu na rewitalizację. Z wypowiedzi Marszałka wynikało, że miasto Brzeg powinno dostać środki na dofinansowanie obiektów sportowych. Dodał, że zabiegał o spotkanie Marszałka z radnymi, lecz jest to niemożliwe do końca kwietnia z uwagi na jego napięty kalendarz. 

Następnie poinformował, że otrzymał od Wójta Gminy pana Wojciecha Jagiełłowicza uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przebudowy kanalizacji na rzecz miasta Brzeg. Treść uchwały jest do wglądu w Biurze RM – załącznik do protokołu. 

Kolejno przekazał radnym od dyrektora ZNM informację o zakończeniu opracowania koncepcji zagospodarowania obiektu Gimnazjum Piastowskiego. Przewiduje ona lokalizację Miejskiej Biblioteki Publicznej na parterze w budynku łącznika Gimnazjum i dawnego budynku Szkoły Policyjnej – załącznik do protokołu.

Następnie poinformował radnych, że otrzymał pismo z Związku Pszczelarzy opisujące ich działalność – załącznik do protokołu. Treść pisma jest do wglądu w Biurze RM.


Kolejno Przewodniczący RM poinformował radnych, ze wpłynęło do Rady wystąpienie pokontrolne RIO z przeprowadzonej kompleksowej kontroli gospodarki finansowej gminy za 2007 rok oraz za I półrocze 2008 r. – załącznik do protokołu. Dodał, że gdyby pojawiły się pytania to radni będą mogli je zadać na następnej sesji.

Przewodniczący RM odczytał dyplom i list gratulacyjny, który wpłynął do Biura RM od Przewodniczącej Samoobrony pani Teresy Seredy – załącznik do protokołu. 


Radny Jan Pikor zapytał Przewodniczącego, czy dobrze zrozumiał, że Marszałek przewiduje zwiększenie środków na rewitalizację?


Przewodniczący RM odpowiedział, że dobrze tak.


Radny Jan Pikor podziękował Burmistrzowi, że tak szybko zrobił koncepcję Biblioteki w Gimnazjum. Zaproponował, żeby do tego wniosku dołączyć wniosek rewitalizacji Gimnazjum Piastowskiego. Poprosił o ponowną analizę tematu.


Radny Andrzej Ogonek sprostował, że chyba mowa była o koncepcji Biblioteki przy Gimnazjum, a nie w Gimnazjum.


Przewodniczący RM powiedział, że na parterze łącznika Gimnazjum i dawnej Szkoły Policyjnej.


Następnie Przewodniczący RM przekazał radnym informację PUP-u o stanie bezrobocia w powiecie brzeskim – załącznik do protokołu.

Również poinformował radnych o otrzymanej od Burmistrza informacji o dokonanych umorzeniach w 2008r – załącznik do protokołu.

Na koniec Przewodniczący RM wyraził swoje ubolewanie nad frekwencją radnych (obecnych dwóch radnych) podczas uroczystej sesji, jaka odbyła się dzień wcześniej, a dotyczyła osiągnięć młodych sportowców. 
Ad. 10. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XLIII sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010                      i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz
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