Protokół Nr 48/2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 22.10.2013 roku
godz. 13.00 – 15.20
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
2) Sprawy różne.

Ad. 1 Informacja dot. omówienia wprowadzonych działań przez Dyrektora ZNM oraz ich skutki.

Informację przedstawił pan Marek Sidor.


Radny Jan Hawrylów zapytał o ilość osób oczekujących na mieszkania, jaka jest łączna liczba wniosków o przydział mieszkań? 

Pan Marek Sidor powiedział, że w tej chwili nie potrafi odpowiedzieć ile ich jest aktualnie, ponieważ ta lista jest co miesiąc aktualizowana, wisi na tablicy ogłoszeń i jest również dostępna na stronach internetowych BIP ZNM.

Radny Jan Hawrylów poprosił o uzupełnienie tej informacji na sesję.


Radny Pikor odniósł się do dwóch nowych projektów uchwał ZNM dotyczących zwolnień ludzi z zadłużeń i drugiego o nowej zasadzie wynajmowania lokali. Stwierdził, że jest to dobry pomysł. Poprosił o wgląd do tych projektów, aby Dyrektor ZNM przesłał je do wiadomości radnym na emaila. 

Pan Marek Sidor powiedział, że te projekty zostały przekazane do opinii radcy prawnego i jak radca je przyjmie to natychmiast pojawią się na stronach internetowych do konsultacji i wtedy zostaną przekazane radnym.

Radny Jan Pikor zgodził się, że taki jest tryb, ale poprosił, aby przysłać je do wglądu wcześniej przed konsultacjami, ponieważ chce porozmawiać o tym z ludźmi.

Pan Marek Sidor powiedział, że najprawdopodobniej w przyszłym tygodniu będzie mógł je wysłać radnym.

Radna Barbara Mrowiec zapytała kto ma prawo do lokalu socjalnego i np.traci je z wyroku sadu, czy to się nie kłuci z uprawnieniem do lokalu socjalnego?

Pan Marek Sidor powiedział, że regulamin, o którym wspomniał dotyczy organizacji w jaki sposób należy składać wniosek, termin składania, odpowiednie dokumenty. Dodał, że kwestia tego kto ma prawo do lokalu socjalnego i na jakich zasadach określa uchwała Rady Miejskiej Brzegu, którą on proponuje zmienić w niektórych zapisach. W obowiązującej uchwale trzeba mieć poniżej po niżej 5 m na osobę i dochód na poziomie minimalnej emerytury, a jeśli chodzi o gospodarstwa wielorodzinne to na poziomie 75%. 

Radna Barbara Mrowiec zapytała w wyniku jakich działań można stracić takie mieszkanie?

Pan Marek Sidor powiedział, że lokal socjalny jest przydzielany na czas określony czyli najdłużej na 3 lata i po trzech latach trzeba zweryfikować. Dodał, że jeżeli po trzech latach dalej ma się minimalne dochody to dalej ten lokal przysługuje. Powiedział, że można stracić prawo do lokalu jeżeli się nie płaci za mieszkanie. Wspomniał, że jeżeli ktoś nie płaci za mieszkanie to wypowiadają mu umowę i idą do sądu, mogą również eksmitować te osobę do gorszego lokalu tymczasowego.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy jeśli to dotyczy osoby niepełnosprawnej, która wyrokiem sądu została pozbawiona prawa do lokalu socjalnego?

Pan Marek Sidor powiedział, że uchwała i ustawa nie rozróżnia osób niepełnosprawnych i sprawnych i jeżeli jest to wyrok to jest wyrok na osobę. Dodał, że są takie przypadki, że eksmituje się na wniosek sąsiadów.
Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
K OKSiR: za-5, jednogłośnie,
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,
Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor
K OKSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-3,
K ZSSiR: za-1, przeciw-3, wstrzymało się-0


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że ona również jest za.


Wiceprzewodniczący Komisji ZSSiR Jan Pikor zaproponował reasumpcje głosowania.

K ZSSiR: za-5 jednogłośnie

Wiceprzewodniczący Komisji ZSSiR Jan Pikor poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały:
K ZSSiR: za-2, przeciw-3, wstrzymało się-0,

Druk nr 13- w sprawie opinii dotyczącej częściowego umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
K OKSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-3,
K ZSSiR: za-0, przeciw-1, wstrzymało się-3,

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że ona również jest za.


Wiceprzewodniczący Komisji ZSSiR Jan Pikor zaproponował reasumpcję głosowania.

K ZSSiR: za-5 jednogłośnie


Wiceprzewodniczący Komisji ZSSiR Jan Pikor poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały:

K ZSSiR: za-1, przeciw-1, wstrzymało się-3,

Druk nr 14- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
K OKSiR: za-5, jednogłośnie,

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,
Ad.2 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminu Gminy Brzeg w roku szkolnym 2012/2013.

Informację przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

Radny Jan Hawrylów zapytał skąd wynika wysoka średnia uczniów w Brzegu? Kolejno zapytał o wyposażenie placówek w sprzęt komputerowy, gdzie w przedszkolach sytuacja nieciekawa i podobnie jest w szkołach podstawowych? Według jego oceny patrząc na wykazy poziom wykorzystania komputerów do celów dydaktycznych jest bardzo niski wymaga zastanowienia. Powiedział, że jeśli chodzi o bazę sportową uważa, że jest ona również na bardzo niskim poziomie. Zapytał, ile jest zajęć pozalekcyjnych płatnych z budżetu naszego miasta?

Pani Jadwiga Trzęsowska odniosła się do średniej klas. Powiedziała, że liczba dzieci w jednej klasie w Polsce jest dużo mniejsza niż u nas, ponieważ Brzeg jest gminą miejską. Dodała, że ta średnia mogłaby być mniejsza, ale o przyjęciu do szkoły decyduje dyrektor. Odniosła się do liczby komputerów w placówkach. Powiedziała, że ta informacja jest na podstawie informacji otrzymanych od dyrektorów. Dodała, że jeśli chodzi o przedszkola to tylko jedno przedszkole ma dostęp do komputerów dla dzieci. Powiedziała, że podstawa programowa wychowania przedszkolnego tego nie wymusza. Dwie szkoły podstawowe brały udział w projekcie e-szkoły. Co roku budżet gminy ustalają dyrektorzy i tam są pieniądze na pomoce i sprzęt komputerowy. Liczba komputerów się zmieni, ponieważ to będzie wymuszało prawo. Powiedziała, że jeśli chodzi o koła zainteresowań to w tabelce nr 13 są godziny karciane i tam są wyszczególnione wszystkie koła. Zapewniła, że na sesję przygotuję dodatkową, uzupełniająca informację w tym zakresie. Dodała, że oni nadzorują arkusze organizacyjne, ale dużo zależy od dyrektora. W godzinach, które szkoła ma nie ma urlopów zdrowotnych, zniżki związkowej, nie ma zajęć rewalizacyjnych. Powiedziała, że to są dodatkowe pule, które dyrektor dodatkowo dostaje. 

Radna Monika Jurek stwierdziła, że pani kierownik zagadała temat. Wspomniała, że pytanie było proste. Zapytała, czy nasze miasto płaci za zajęcia sportowe, czy to jest tylko w ramach godzin karcianych? 


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tak płaci.

Radna Monika Jurek zapytała, czy za koła zainteresowań też płaci?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tak płaci.


Radna Monika Jurek stwierdziła, że nie jest tak, że wszystkie zajęcia, które odbywają się w szkołach są w ramach godzin karcianych.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że oprócz godzin karcianych są godziny płatne.


Radna Monika Jurek zwróciła uwagę, że niezrozumiała dla niej jest tabela nr 13, ponieważ nie zgadza się liczba etatów do ilości zrealizowanych godzin.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że to są informacje od dyrektorów.

Radna Monika Jurek powiedziała, że ta tabelka jest do poprawy, ponieważ te informacje na temat dodatkowych godzin nie są przekazane rzetelnie. Zapytała o szkołę przy ul. Oławskiej, czy ta szkoła nie ma sali gimnastycznej?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie. Ta szkoła przynależy do MOSiR-u.

Radna Monika Jurek zgodziła się z radnym Janem Hawrylowem odnośnie komputeryzacji. Powiedziała, że chcieliby uzyskać informację odnośnie tego jak się wzbogaciła baza szkół i przedszkoli od zeszłego roku. Dodała, że zestawy multimedialne są bardzo ważne.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że gmina brała udział w 3 projektach i tam były pomoce dydaktyczne, a w projekcie było zapisane, że te pomoce typu ekran, rzutnik są dostępne dla wszystkich przedszkoli. Dodała, że z pierwszego projektu zatrzymali w biurze ekran i projektor i nie ma nigdy żadnego problemu, żeby przedszkole z nich skorzystało.

Radna Monika Jurek stwierdziła, że ona z wielką przyjemnością współpracuje z przedszkolem, ale to nie o to chodzi. Uważa, że w 21 wieku powinien być taki podstawowy zestaw w przedszkolach.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że szkoły biorą udział w różnych projektach, a radni wyrazili zgodę na projekt, który będzie realizowany we wszystkich gimnazjach. Wiele szkół podstawowych ma tablice interaktywne. Stwierdził, że może dyrektorzy nie uaktualniają wszystkich danych. Dyrektorzy mają pewne środki do swojej dyspozycji na pomoce dydaktyczne, więc oni decydują co jest niezbędne i potrzebne.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o tabelę nr 11 i o ilość godzin w świetlicy. Podała przykład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1, gdzie jest 1 godzina w świetlicy.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że od września tego roku została wybudowana nowa świetlica, więc na pewno dzieci tam przebywają. Przypomniał, że dane zawarte w tej informacji zostały przepisane z danych przekazanych od dyrektorów szkół.


Radna Barbara Mrowiec zapytała o liczbę nauczycieli, którzy uzyskali awans zawodowy?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że 23 osoby z tego trzy już uzyskały awans, a reszta to jest staż.

Radny Jan Pikor zapytał o zmniejszenie się liczby nauczycieli o 9 osób?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że 5 osób odeszło na emeryturę, 1 osoba została zwolniona ale w tej chwili dostała zatrudnienie, a jeśli chodzi o pozostałe osoby to nie pamięta.

Radny Jan Pikor poprosił, aby na sesji uzupełnić informację o tych osobach. Odniósł się do przyczyn niezadowalającego wyniku egzaminów. Uważa, że niektóre analizy nie są twórcze, np wniosek, aby w szkole czytać tekst ze zrozumieniem treści. Odniósł się do ustalenia nowych zasad ligi zadaniowej. Poprosił o wyjaśnienie.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że szkoła nr 5 dodatkowo tworzy sobie nowe zadania, które nazwali ligą zadaniową. Powiedziała, że poprosi na sesję, aby pani dyrektor dokładnie wyjaśniła te pojęcie.

Radny Jan Pikor powiedział, że takie przykłady trzeba podkreślić, że szkoła coś we własnym zakresie stworzyła i opracowała.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że organ prowadzący nie ma możliwości w interwencję w realizację podstawy programowej nad tym trzyma pieczę kuratorium. Wspomniała, że kontaktowała się z kuratorem, który wyjaśniał, że jeżeli szkoła ma słaby wynik to wysyłana jest kontrola w postaci ewaluacji szkoły.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że z tabeli odnośnie wsparcia materialnego dla uczniów wynika, że większość placówek zgłasza brak tego wsparcia. Powiedział, że tabele potwierdzają, że jest niski poziom nauczania w szkołach i nie ma znaczącej poprawy w tym zakresie.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że pomoc materialna dla uczniów określona jest ustawą o systemie oświaty np. stypendium naukowe, dodatek socjalny na zakup sprzętu do nauczania. Dodała, że gmina może dofinansowywać posiłki szkolne, zakupu podręczników szkolnych. Jest również program na rzecz społeczności romskiej, który również wspomagają. Wspierają również uczniów niepełnosprawnych zwracając koszty dojazdu do szkół.

Radny Jan Hawrylów zapytał skąd wynika dysproporcja dzieci korzystających z obiadów w szkołach?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że dla 23 osób obiady dofinansowuje MOPS, a jeśli chodzi o projekt owoce i mleko w szkole to nie wszyscy dyrektorzy szkół uwzględnili te liczby w swoich informacjach i stąd ta rozbieżność. Dodała, że den program jest po za gminą. Odniosła się do wyników i stwierdziła, że również zgadza się z opinią radnego, że te wyniki są niezadowalające. Jej zdaniem w tym roku dyrektorzy powinni zwrócić szczególną uwagę na te wyniki i o tym będą mówić na naradach. Stwierdziła, że ona może jedynie w szkole zobaczyć, czy są zrealizowane lekcje statystycznie i finansowo, natomiast jak jest realizowany temat lekcyjny i czy jest on zgodny z podstawą programową to nie może tego zrobić.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że gmina w stosunku do dyrektorów ma jakieś określone narzędzia, które by mogły ich mobilizować w kierunku realizacji procesów dydaktycznych.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pierwszą, rzeczą, która zrobili po uzyskaniu informacji o sprawdzianach zewnętrznych i egzaminach gimnazjalnych to było spotkanie z końcem czerwca, na którym podsumowywali i omawiali te wyniki. 

Radna Monika Jurek powiedziała, żeby uszczegółowić i określić dyrektorom jakie dane mają wpisywać do tej informacji. Gmina była zobligowana, aby dokonać analizy z zebranych danych od dyrektorów, a konkretnych wniosków z tego sprawozdania nie ma. Powiedziała, że nie zgadza się z radnym Hawrylowem, że to jest tylko wina dyrektorów i trzeba na nich wpływać. Jej zdaniem należałoby na te wyniki popatrzeć perspektywicznie, czy ten stan się utrzymuje, czy spada i wtedy rozważać dopiero dlaczego. Dodała, że analiza z trzech, czterech lat pokazałaby ten stan. Zapytała, czy w szkołach podstawowych jest kalkulator RWD?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest licznik.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że w tej informacji są porównane dwa lata.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na naradzie, o której wspomniał przedstawili dyrektorom zestawienie wyników z ostatnich trzech lat. Dodał, że cały czas przekazują spostrzeżenia i wnioski dyrektorom, aby podjęli takie działania, aby ten egzamin zewnętrzny był na wyższym poziomie.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że z tej informacji wynika, że doskonalenie naszych nauczycieli jest na odpowiedni wysokim poziomie, natomiast wyniki nie.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że prawie każda szkoła zaznacza, że ćwiczy czytanie ze zrozumieniem, czyli jest to jakiś mankament. Dodała, że w trakcie wakacji była prowadzona ewaluacja wewnętrzna szkół i przedszkoli. 


Radna Monika Jurek zapytała, czy dyrektor Gimnazjum nr 1 została poproszona o uzupełnienie tych wiadomości? Uważa, że w sytuacji kiedy wyniki są kiepskie, a jest tylko jedno lakoniczne zdanie i żadnych analiz i wniosków.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że było dokładnie wymienione co powinna zawierać tabela i skoro szkoła tak to przedstawiła to są pewnie jedyne wnioski tej szkoły.


Radna Monika Jurek powiedziała, że należy zbadać przyczyny obniżenia wyników.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że szkoła do końca sierpnia zgodnie z prawem miała dokonać analizy, a w czerwcu dokładnie mówili na spotkaniu pod jakim kontem ba być przedstawiona ta analiza.


Radna Monika Jurek wspomniała o stypendiach i nagrodach dla uczniów, którzy wyróżniają się dobrymi wynikami. Stwierdziła, że nie ma informacji na ten temat. Zapytała jaka kwota jest w budżecie przeznaczona na te stypendia i jakie to są pieniądze na  jednego ucznia? Stwierdziła, że może należałoby się zastanowić nad motywacją w postaci większej kwoty na te stypendia?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że regulamin został ustalony wspólnie z dyrektorami szkół na podobnym poziomie. Dodał, że kiedyś była to kwota 100 zł na osobę, a teraz jest trochę mniej ze względu na większą ilość tych stypendium.
Ad.3 Oświata w Brzegu 2014 – 2018- demografia i analiza problemów w oświacie. Opieka zdrowotna w podległych placówkach oświatowych.

Informację przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska

Radny Jan Pikor zapytał co wchodzi w zakres opieki zdrowotnej?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie ma lekarzy, tylko jest lekarz rodzinny i stomatolog.


Radny Jan Pikor zapytał co podlega pod opiekę zdrowotną?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że opieka pielęgniarska, pierwsza pomoc i ewentualnie podanie leku jeżeli rodzic da upoważnienie. Dodała, że w obowiązujących przepisach opieki zdrowotnej mieści się też pielęgniarka. Szkoła nie wykonuje opieki zdrowotnej tylko NFZ. Powiedziała, że szkoła nie zatrudnia pielęgniarki tylko ktoś, kto wygrał usługę.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że od kilku lat wnioskują za pośrednictwem posłów o to, aby opieka pielęgniarska była bardziej rozszerzona i, żeby wrócił lekarz do szkoły, ale efektów brak.

Radny Jan Pikor powiedział, że należałoby napisać , że takie starania są czynione.

Radna Monika Jurek zapytała jak państwo oceniają tą opiekę pielęgniarską?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest potrzeba opieki pielęgniarskiej przez 5 dni w tygodniu w szkołach. Jedna osoba nie jest w stanie zabezpieczyć tej opieki we wszystkich szkołach.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że stypendia dla uczniów za wyniki w nauce na ten rok mieli zaplanowane 30 tyś zł i wszystkie zostały wykorzystane.
Ad.4 Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Brzegu o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.
Komisje nie omawiały w/w informacji.
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.


Radna Monika Jurek zapytała o transfer 400 tyś zł?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że co roku na podstawie zawartych umów muszą zabezpieczyć kwotę na zapłatę odsetek od zaciągniętych kredytów, a ostatnio spadł wibor i odsetki od kredytów się zmniejszyły i stąd te oszczędności w kwocie 400 tyś zł.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że w uzasadnieniu RIO jest ostrzeżenie, że w dziale 853 dokonano zapłaty odsetek związku z niezgłoszeniem miejskiej jednostki do PFRON. Zapytał o co chodzi?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że dana jednostka zgłasza ilość zatrudnionych osób niepełnosprawnych do PEFRON-u. Po zmianie pani dyrektor i głównego księgowego w żłobku zweryfikowano to i okazało się, że nie zgłaszano ilości osób do PEFRON-u i nie były składane składki. W związku z tym musieli pokryć te składki i odsetki.

Radny Jan Hawrylów zapytał w jakiej wysokości są te odsetki?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że od 2006 roku nie było to regulowane.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-5, jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty 


Przewodnicząca Komisji OKSiR zapytała kto jest za przesunięciem na sesję projektu uchwały wg druku nr 2 i nr 3?

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie

K OKSiR: za-4, przeciw-1, wstrzymało się-0,

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/273/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 2 września 2013 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 4- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/218/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła

Radny Jan Pikor poprosił, aby na sesję przygotować aktualny regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta tekst jednolity.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 5- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/221/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składnia deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 6- w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzegu Nr II/17/02 z dnia 29 listopada 2002 r w sprawie diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 7- w sprawie zmiany uchwały Nr III/11/10 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 23 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta 
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 8- w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzeg.

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska. Dodała, że z tych zniżek korzysta na dzień dzisiejszy 41 osób.

K OKSiR: za-5, jednogłośnie

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie

Druk nr 9- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/240/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 22 marca 2013 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowisko dyrektora, wicedyrektora; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust 3 ustawy - Karta Nauczyciela oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska wraz z autopoprawką, ponieważ dwa razy jest powtórzony§ 1.
K OKSiR: za-5, jednogłośnie

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie

Druk nr 10- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla obszaru ograniczonego od północnego zachodu ul. Krakusa i granicą miasta, od północnego i południowego wschodu granicą miasta i od południowego zachodu linią brzegową rzeki Odry i ulicami: Krzyszowica i Rybacką 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk.

Radny Jan Hawrylów zapytał, czyj to jest wniosek o dokonanie zmian?

Pani Beata Boryk powiedziała, że nie ma wymienionych nazwisk ale wpłynęło 5 wniosków, które dotyczą budowy małych elektrowni wodnych, stacji paliw. W tej chwili te ustalenia, które posiadają bardzo ograniczają właścicielom nieruchomości wszelkie działania. 

Radny Jan Pikor stwierdził, że pani kierownik sama powiedziała, że jest potrzebne to studium.

Pani Beata Boryk powiedziała, że prace trwają i dlatego przystępują teraz do tego planu, ponieważ one się zbiegną z opracowaniem RZGW. 

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Na tym protokół zakończono.
Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
