
[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 53 /2013 
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 
z dnia 13.12.2013 rok
godz. 13.00 –13.51
odbytej w Ratuszu.


	Przewodniczący Komisji BIiRG Mieczysław Niedźwiedź przywitał obu członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Tematy posiedzenia:
1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
1. Rozpatrzenie skarg 

Druk nr 6 – w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji „Brzeg”.
	Projekt uchwały przestawił Artur Stecuła z PWIK. Poinformował, że są w przed dzień otrzymania dotacji na projekt oczyszczania ścieków faza II. Dodał, że składają ten wniosek do końca grudnia i wymogiem formalnym jest to żeby zaktualizować plan aglomeracji. Ten plan opiera się na tym, że doprowadzane są ścieki z miejscowości wymienione w uchwale. Zmiany, które wprowadzają to usankcjonowanie tego, co wybudowali do 2009, dochodzą do tego takie miejscowości jak Gierszowice. Najważniejszą kwestia to jest zmiana współczynnika REM, który dzisiaj w aglomeracji jest na poziomie 65.638.Natomiast biorąc pod uwagę wyniki osiągane obecnie tj 96.608. Dodał, że jest to sprawa porządkowa.
KBIiRG za – 4 jednogłośnie.
KGKMIOŚ – za 4 jednogłośnie

Druk nr 1 – w sprawie przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza.
Nie było pytań.

Druk nr 3 – w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
	Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Szczepanik.
KBIiRG za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1
KGKMIOŚ – za 3, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Druk nr 4 – w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Brzeg na 2014 rok.
	Projekt uchwały przedstawiła Iwona Ziobrowska - Kowalik
	Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie są proponowane zmiany?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że program jest podobny, nie ma większych istotnych zmian, ponieważ ten program sprawdza się, co roku. Dodała, że on jest na tyle elastyczny, że nie blokuje im działań w trakcie roku.
	Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, co jaki czas przekazywane informacje odnoście wysokości środków, które wpłyną ze sprzedaży alkoholu?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że plan budżetu tych wspływów opiera się na bazie zeszłorocznym. Dodała, że te środki są znaczone i ich również nie można przeznaczyć na inny cel.
	Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy te dzieci, które w okresie wakacyjnym chcą gdzieś wyjechać coś zobaczyć mają taką możliwość?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że jeśli planują taki wyjazd nie tylko on jest organizowany przez biuro, ale również są to wyjazdy organizowane przez inne organizacje gdzie jest ogłaszany konkurs. Trudno jest jej powiedzieć jak wygląda sytuacja czy np. jakaś organizacja ma nabór czy odmawia. Faktycznie mogą się temu przyjrzeć.
	Radny Edward Bublewicz zapytał, czy te środki, które zostaną mogą być przeniesiony na przyszły rok?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że jeśli w grudniu cos się pojawia to jest to coś bardzo niewielkiego.
	Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, jak Pani ocenia efektywność tych środków, które przeznaczamy na te sprawy?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że trudno oceniać prace samego siebie, ale myśli, że starają się to racjonalnie to wykorzystywać. Dodała, że za nim przejęła biuro tych działań było niewiele.
KBIiRG za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1
KGKMIOŚ – za 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Druk nr 5 – w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzeg na lata 2014 – 2018.
	Projekt uchwały przedstawiła Iwona Ziobrowska – Kowalik. Dodał, że program jest podobny do poprzedniego, bo to się sprawdzało.
	Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, jak to wygląda w Brzegu, jeśli chodzi o dane, które są wskazane w programie i jaka jest tendencja czy tych osób, które mają do czynienia z narkotykami się zwiększa, zmniejsza?
	Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że były prowadzone badania ankietowe przez jednego z psychologów, być może można byłoby stwierdzić, że jest znaczny skok sięgania po narkotyki zwłaszcza po te narkotyki miękkie. Myśli, że wyniki w Brzegu są podobne do tych ogólnokrajowych.
KBIiRG za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się - 2
KGKMIOŚ – za 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Druk nr 7 – w sprawie upoważnienia Burmistrza Brzegu do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Brzeg”                               
	Projekt uchwały przedstawiła Lucyna Mielczarek.
	Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, jakie obiekty będą objęte tym projektem?
	Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że PSP nr 3, PSP nr 5, PP nr 1 i budynek UM.
	Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał czy w ramach tego programu nie można objąć biblioteki publicznej, jako budynek użyteczności publicznej?
	Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że biblioteka ma własną osobowość prawną i ona zawsze składa wszelkie wnioski o dofinansowania i nigdy Gmina nie realizowała inwestycji w bibliotece. Natomiast na ten nabór na pewno nie jest to możliwe ze wzglądu na to, że do końca stycznia muszą mieć pełną dokumentacje razem z pozwoleniami na budowę i razem z audytem. Dodał, że nigdy się temu nie przyglądała, że biblioteka jest razem z Gminą. Dodał, że na dzień dzisiejszy wszystkie szkoły i przedszkola zostały objęte termomodernizacją jedynie zostałoby centralne ogrzewanie w żłobku 
KBIiRG za – 6 jednogłośnie.
KGKMIOŚ – za 5 jednogłośnie.

Druk nr 8 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania-funkcjonowanie stanowiska pracy ds. ochrony zabytków w Starostwie Powiatowym w Brzegu.
	Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Brzegu.
KBIiRG za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 2
KGKMIOŚ – za 5 jednogłośnie.

Druk nr 9 – w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Lucyna Mielczarek.
KBIiRG za – 6 jednogłośnie
KGKMIOŚ – za 5 jednogłośnie.

Ad 2 

Przewodniczący Edward Bublewicz odczytał skargę na działalność Dyrektora ZNM w kwestii nieprzyznania mieszkania komunalnego z zasobów gminnych. Dodał, że kwestia załatwienia tej sprawy związane jest z nową uchwałą w sprawie   zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg. Zapytał dyrektora, kiedy na uchwała wejdzie pod obrady?
Pan Marek Sidor wyjaśnił, że uchwała jest już praktycznie gotowa w tej chwili jest ona jeszcze dokładnie sprawdzana pod względem formalnym prawnym oraz poprawiane są literówki. W tym roku ta uchwała zostanie przekazana do konsultacji, więc może być szansa, że projekt uchwały trafi pod obrady styczniowe.
Kolejno Przewodniczący Edward Bublewicz odczytał odpowiedź Dyrektora ZNM na w/w skargę. Wyjaśnił, że będzie proponował, aby tą skarga na Dyrektora uznać, jako bezzasadna na ten czas, bo tak mówią przepisy jednakże nie jest to celem komisji tylko chodzi o załatwienie sprawy, która będzie można załatwiać i rozwiązać jak nowa uchwała wejdzie w życie.
Skarżąca, która uczestniczyła w posiedzeniu stwierdził, że przez ten cały czas każdy wprowadzał ja w błąd i chciałaby żeby w końcu się to udało.
Przedstawiciel Społecznej Komisji Mieszkaniowej wyjaśnił, że wniosek został rozpatrzony zgodnie z prawem. Dodała, że postarają się pójść do skarżącej. Wyjaśniła, że wcześniej SKM nie miała potrzeby do skarżącej iść. 
Przewodniczący Edward Bublewicz przyznał, że trudno jest przewidzieć wiele sytuacji życiowych.
Radny Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że, jeśli uchwała wejdzie w życie to sprawa powinna zostać załatwiona.
Skarżąca dodała, że musi też mieć inne zaświadczenie lekarskie o symbolu 05R.
Radny Wojciech Komarzyński zapytał, ile trzeba spełnić kryteriów, aby dostać się na listę?
Pan Marek Sidor odpowiedział, że na chwilę obecną trzeba spełnić dwa kryteria. Dodał, że u skarżącej dwa kryteria łącznie nigdy nie były spełnione. W nowym projekcie uchwały będzie tylko jedno obowiązkowe kryterium, czyli dochodowe.
Przewodniczący Edward Bublewicz obiecał, że osobiście będzie monitorował tą sprawę, jeśli tylko pojawi się możliwość prawna.
Radny Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że najważniejsze jest to żeby sprawa została załatwiona.
Przewodniczący Edward Bublewicz zaproponował, aby uznać skargę za bezzasadną bazując na wyjaśnieniach Dyrektora w odpowiedzi na skargę.
Komisja uznała skargę za bezzasadna za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się 1
Przewodniczący Edward Bublewicz stwierdził, że od dłuższego czasu kolega Jacek Niesłuchowski nie zgadza się z uzasadnieniami w projektach uchwał w sprawie skarg. Zaproponował, wniosek, aby radny Jacek Niesłuchowski, który jest z wykształcenia prawnikiem napisał uzasadnienie do projektu w/w uchwały.
Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że jest pod wrażeniem, że przewodniczący tak ceni jego kompetencje. Dodał, że jeśli ma jakieś uwagi to, dlatego, że jest to dostarczane na sesji, a wcześniej nie były konsultowane czy to droga meilową czy inną. Stwierdził, że nie poczuwa się żeby pisać uzasadnienie, bo to przewodniczący i jego zastępca pobierają wyższe diety, których nie dali sobie zresztą obniżyć. A to, że on uważa, że ich praca jest byle, jaka to jest jego osobiste wrażanie i mówi o tym publicznie. 
Radny Wojciech Komarzyński stwierdził, że on jak i przewodniczący dobrze wykonują swoją pracę. Dodał, że faktycznie mogłoby to przerosnąć radnego.
Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że nie chciały, aby radny Komarzyńskie nie wpływał na niego jak on podejmuje decyzje. Dodał, że on jest odpowiedzialny przed wyborcami za jego decyzje, więc wara radnemu do tego. A decyzje, dlaczego wstrzymał się od głosu jest wstanie uzasadnić, ponieważ ma duże wątpliwości nad procesem badania skargi zarówno przez SKM jak i Dyrektora. 
Radny Edward Bublewicz stwierdził, że chyba radny ma mocne argumenty na to, co mówi, że komisja źle pracuje jak i dyrektor.
Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że to są jego wątpliwości.
Radny Edward Bublewicz poprosił, aby radny złożył swoje wątpliwości do protokołu i komisja się tym zajmie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosiłaby to uzasadnienie wysłać do komisji przed sesją. Poprosiła, aby nie rzucać słów na wiatr odnośnie Komisji Społecznej i Dyrektora.
Radny Edward Bublewicz odczytał treść uzasadnienia do skargi. Kolejno poddał pod głosowanie zaproponowaną treść uzasadnienia.
K GKMiOŚ: za- 4, przeciw-0, wstrzymało się 1
Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że była tutaj przedstawicielka Społecznej Komisji Mieszkaniowej i były również wątpliwości, co do pracy tej Komisji. W związku z powyższym on składa wniosek do przegłosowania, aby Komisja zwróciła się do członka Komisji GKMiOŚ radnego Jacka Niesłuchowskiego, jakie ma wątpliwości, ponieważ została zarzucona niewłaściwa praca Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz poddał pod głosowanie wniosek radnego Wojciecha Komarzyńskiego, aby zwrócić się do radnego Jacka Niesłuchowskiego o poparcie swoich twierdzeń dotyczących niewłaściwej pracy Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 
K GKMiOŚ: za-3, przeciw-0 wstrzymało się-1,
1. Wolne wnioski, informacje
Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że tą informację przekaże Społecznej Komisji Mieszkaniowej, która społecznie i należycie wykonuje swoje działania, natomiast będą zainteresowani wątpliwościami.
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz podziękował Przewodniczącemu RM Mariuszowi Grochowskiemu i wszystkim pozostałym za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji.

Na tym protokół zakończono.
Sporządziła i protokołowała:
Anna Polańska


Przewodniczący Komisji

Mieczysław Niedźwiedź
