Protokół Nr XLVI/13

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 5 listopada 2013 r. 

godz. 16.00-18.00
odbytej na stadionie.

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych



21
Nieobecni

0
Porządek obrad sesji:

1) Otwarcie obrad sesji,

2) Wnioski do porządku obrad,

3) Interpelacje i wnioski radnych, 

4) Przyjęcia uchwał w sprawie:

a) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty ( druk nr 1).
b) zmiany uchwały Nr XXXVI/218/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu ( druk nr 2),
c) zmiany uchwały Nr XXXVI/221/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składnia deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzegu ( druk nr 3)
5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków,

6) Wolne wnioski i informacje,

7) Zamkniecie obrad XLVI sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594 zm. poz.645) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLVI sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Nie było wniosków.
Ad.3 Interpelacje i wnioski radnych.
1.Radny Jan Hawrylów złożył interpelację na piśmie- załącznik.

2.Radny Jacek Niesłuchowski złożył interpelacje na piśmie- załącznik.
3.Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał Przewodniczącego RM, na jakiej podstawie została zwołana dzisiejsza sesja, w której głównymi punktami są odrzucone uchwały z poprzedniej sesji? Przedstawione dokumenty są identyczne z tymi, co były odrzucone na poprzedniej sesji, ponieważ nie mają poprawionych błędów, które radni wyłapali. Dodał, że pismo i opinie burmistrza są również identyczne.

4. Radna Barbara Mrowiec złożyła interpelacje na piśmie - załącznik 

5.Radny Paweł Korycki złożył interpelację na piśmie –załącznik.

6. Radna Bożena Szczęsna zapytała o boisko siatkówki plażowej. Jaki był koszt wypełnienia tego boiska piaskiem, czy na zimę będzie ono zabezpieczone np. folią, czy na wiosnę będzie planowana wymiana piasku?
Ad.4 Przyjęcia uchwał w sprawie:
Druk nr 1- w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.


Projekt uchwały przedstawił radny Mieczysław Niedźwiedź wraz z autopoprawkami w § 2 ust.3 o następującej treści: „ Wysokość opłaty miesięcznej za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych stanowi sumę iloczynów stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w gospodarstwie domowym w zależności od ilości osób zamieszkałych w gospodarstwie, zgodnie z ust. 2 oraz liczby gospodarstw domowych funkcjonujących w obrębie nieruchomości.” Następnie zgłosił autopoprawkę w § 3 ust.2 o następującej treści: „W przypadku, gdy nie zadeklarowano selektywnego zbierania odpadów wysokość opłaty miesięcznej za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych stanowi sumę iloczynów stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w gospodarstwie domowym w zależności od ilości osób zamieszkałych w gospodarstwie, zgodnie z ust. 1 oraz liczby gospodarstw domowych funkcjonujących w obrębie nieruchomości.” Kolejno zgłosił autopoprawkę do uzasadnienia poprawić literówkę w słowie „ sposoby” i skreślić zdanie: „ Jednocześnie dla osób w rodzinach powyżej pięciu osób stawka wynosi 0.” Kolejno zgłosił autopoprawkę, aby w uzasadnieniu dopisać zdanie: ‘Zgodnie z projektem uchwały średnia stawka opłaty za gospodarowanie odpadami w przypadku selektywnego zbierania wynosi 10, 85 na osobę.” 
Nie było opinii Komisji:


Radny Jan Pikor powiedział, że na ostatniej sesji Rada na wniosek grupy radnych, którą on reprezentował przyjęła wniosek większością głosów i ten wniosek Radę obowiązuje. Kolejno poprosił o 10 minut przerwy, aby radni, którzy ten wniosek zgłosili zastanowili się wspólnie, co z tym zrobić. Stwierdził, że radni nie mogą się poddać presji wysłuchując obelg jakiegoś „pismaka”. Jego zdaniem dzisiaj powinni zakończyć tę sprawę i nie dawać pożywki i okłamywania ludzi. Stwierdził, że to, co się dzieje w Brzegu odnośnie śmieci przekroczyło wszelkie granice, a Rada nie zawiniła ingremio. Przypomniał, że stawiał wniosek, aby Przewodniczący RM przewodniczący Komisji Stałych odpowiedzieli ludziom, jako Rada, co się dzieje ze śmieciami. Poprosił, aby radni znaleźli dzisiaj konsensus i zakończyli sprawę śmieci.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.


Radny Jan Pikor powiedział, że w imieniu grupy radnych zaproponował poprawki do projektu uchwały:

1) od gospodarstwa zamieszkałego przez 1 osobę – 9 zł.

2) od gospodarstwa zamieszkałego przez 2 osoby – 20 zł.

3) od gospodarstwa zamieszkałego przez 3 osoby – 30 zł.

4) od gospodarstwa zamieszkałego przez 4 osoby – 40 zł.

5) od gospodarstwa zamieszkałego przez 5 i więcej osób – 45 zł.

Dla śmieci niesegregowanych:
1) od gospodarstwa zamieszkałego przez 1 osobę – 18 zł.

2) od gospodarstwa zamieszkałego przez 2 osoby – 40 zł.

3) od gospodarstwa zamieszkałego przez 3 osoby – 60 zł.

4) od gospodarstwa zamieszkałego przez 4 osoby – 80 zł.

5) od gospodarstwa zamieszkałego przez 5 i więcej osób – 90 zł. Powiedział, że racjonalizacja segregacji śmieci w Brzegu spowoduje, że zbilansuje się koszt wywozu śmieci, jeżeli będą segregować i jeżeli pan burmistrz w warunkach przetargowych pozwoli przedsiębiorstwu segregować surowce. Stwierdził, że jeżeli po przetargu okaże się, że system się nie zbilansuje to radni muszą odpowiedzialnie zmienić stawkę.

Radny Mieczysław Niedźwiedź odniósł się do wypowiedzi przedmówcy i powiedział, że docenia uwagi i propozycje. Zapytał, jaka kwota wychodzi z tej propozycji stawek?

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że wychodzi 339 378,00.


Radny Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że cały czas jest ten sam problem. Wspomniał, że radny Pikor powiedział, że jeżeli po przetargu okaże się, że system się nie zbilansuje to podwyższą stawki. Stwierdził, że oni to już przerabiali i dlatego nie chciałby do tego wracać. Powiedział, że dla niego istotną sprawą jest, aby kwota, która wychodzi była kwotą minimalną, czyli w granicach 360 000,00.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że rozumie tok myślenia radnego, ale nie uważa za stosowne, aby dostosowywać stawki do przetargu. Wspomniała, że na poprzedniej sesji pani Skarbnik podała informację, że średni koszt wywożenia śmieci za lipiec, sierpień i wrzesień to jest 320 000,00. Stwierdziła, że to jest za śmieci niesegregowane, więc logika pokazuje, że skoro większość mieszkańców zadeklarowała się do segregacji śmieci to te koszty muszą być niższe. 

Radny Jan Pikor powiedział, żeby popatrzeć na ceny w pobliskich miejscowościach np. w Nysie i Grodkowie. Stwierdził, że radna Kużdżał powiedziała bardzo istotną rzecz, dlaczego mają dostosować stawki do przetargu, a nie przetarg do stawek.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, gdzie jest pan burmistrz Wojciech Huczyński?


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że on nie ma wiedzy na ten temat.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, na jakim etapie jest przetarg i w jaki sposób ten przetarg różni się od poprzedniego?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że są na etapie opracowania całej dokumentacji przetargowej i do końca tygodnia przekażą wszystkie materiały do biura zamówień publicznych do ogłoszenia przetargu.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, różni się ten przetarg od poprzedniego?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że wartością szacunkową zadania, która będzie niższa w stosunku do poprzedniej procedury, zapisem, który dotyczy miejsca przekazania odpadów do odzysku i unieszkodliwienia zgodnie z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku gminy.


Radny Jacek Niesłuchowski poprosił o doprecyzowanie, gdzie można te odpady przekazać.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że odpady komunalne, zmieszane, pozostałości z sortowania i odpady biodegradowalne powinny by ć przekazywane do Regionalnej Instalacji Gospodarowania Odpadami, natomiast odpady z selektywnej zbiórki do Instalacji Odzysku Unieszkodliwienia działających zgodnie z przepisami prawa.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co rozumieją państwo przez odpady selektywnie zbierane, i z których koszy one będą zbierane?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że zgodnie z definicją frakcja szkła będzie selektywnie zbierana na terenie miasta.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co z odpadem suchym?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że zgonie z definicjami o odpadach jest to odpad zmieszany.


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że intencją Rady było wydzielenie odpadu suchego. Powiedział, że w innych gminach z tych samych ustaw praktykuje się inaczej i ten odpad suchy nie musi jechać do Gać. Dodał, że nie taka była intencja radnych przy zmianie regulaminu, ponieważ taka zmiana nie pozwoli odbiorcy na zasadach konkurencji rynkowej wybrać odbiorcę odpadów. Poprosił o wyjaśnienie.

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że w specyfikacji nie wskazują instalacji w Gać, tylko piszą, że odpady powinny być przekazane do odzysku i unieszkodliwienia zgodnie z zapisami artykułu ustawy o utrzymaniu czystości i porządku. Powiedziała, że zobaczą, jaka będzie interpretacja tego zapisu wykonawcy, ponieważ to się okaże po wyborze firmy.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że jeżeli w ramach postępowania przetargowego padnie pytanie analogiczne do poprzedniego to, jaka będzie odpowiedź urzędu.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że odeślą do ustawy i będą powoływać definicję, o której wspomniała.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy Urząd nie wskaże tak jak poprzednio instalacji Gać?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że poprzednio wskazali, że wszystkie odpady powinny być wywożone do Gać. Dodała, że Gminy Lubsza, Oława we specyfikacjach miały zapisy, że wszystkie odpady mają być wywożone do Gać i ten zapis funkcjonuje i te gminy stosują się do tych zapisów.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, na jaki okres będzie rozpisany ten przetarg?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że na okres 12 miesięcy od podpisania umowy.


Radny Mieczysław Niedźwiedź przypomniał, że zapis ustawy mówi o tym, że z pobranych opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, które obejmują odbieranie, transportowanie, administrację PSZOK. Z tego jasno wynika, że kwoty muszą pokrywać te koszty. Odniósł się do zapewnienia radnego Jana Pikora, który mówił, że jak zabraknie na system to podwyższą. Powiedział, że chciałby usłyszeć, kto jest za tym, że jak będzie cena niewystarczająca to po przetargu zagłosują za podwyżką. Stwierdził, że jeżeli radni zadeklarują, że w razie takiej sytuacji podwyższą to on w pełni się zgadza i wierzy, że tak zrobią, natomiast doświadczenie wskazuje na coś innego. Dodał, że przed ewentualnymi decyzjami prosi o przerwę na spotkanie wnioskodawców tego projektu uchwały.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ich zamiarem była segregacja, która kontynuowała to, co było do tej pory i jeszcze ją ulepszała. Odczytała informację, która była dołączona do poprzednich projektów uchwał śmieciowych. Powiedziała, że z informacji wynika, że jeżeli wyłączą szkło to łączny koszt zbierania frakcji to około 2mln zł, co daje miesięcznie 172 529,00. Powiedziała, że jeżeli szkło ni będzie segregowane to miesięczna kwota wynosi 200 664,00. Stwierdziła, że jest to różnica 30 000,00 tyś zł miesięcznie i nawet gdyby tylko wyłączyć samo szkło to muszą być tańsze koszty. 

Radna Barbara Mrowiec zapytała, jeżeli mają zmieszane surowce wtórne i wydzielają szkło to, według, jakiej stawki jest to kalkulowane i co znajdzie się w tym worku?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że w żółtym worku na zmieszane surowce wtórne będą wszystkie odpady opakowaniowe, plastik metale oprócz szkła. Powiedziała, że na pamięć nie zna stawek. Jedna stawka za t. zw. brudne odpady zmieszane powyżej 200 zł i druga stawka ponad 100 zł za czyste surowce wtórne. Dodała, że teraz przy opracowaniu dokumentacji przetargowej nie wskazują i nie powołują się na żadne kwoty.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, co to znaczy brudne surowce wtórne?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że czyste to są takie, gdzie rzeczywiście znajdują się tylko te frakcje. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że słyszała, że dzisiaj w Ratuszu jest szkolenie w zakresie segregacji odpadów. Zapytała, dla kogo jest to szkolenie?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest to cykl spotkań organizowanych przez ZGO w Gać w ramach całego programu rozbudowy zakładu w ramach, którego jest również przewidziana akcja informacyjna skierowana do mieszkańców. Poinformowała, że w dniu jutrzejszym takie spotkanie odbywa się w Urzędzie Miasta, a pojutrze w sali na stadionie.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że Prezes Krajowej Izby Gospodarki Odpadami wypowiadał się, że wydano bardzo dużo pieniędzy na szkolenie mieszkańców w zakresie segregacji. Zapytała, czy Brzeg też posiadał jakiekolwiek środki na ten cel?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że miasto nie wydatkowało żadnych pieniędzy na szkolenia i żadne pieniądze nie były pozyskiwane z zewnątrz.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że widać radni nie są godni, aby uczestniczyć w szkoleniu organizowanym przez ZGO. Przypomniał, że kiedy inni radni składali projekt uchwały w tej sprawie to on wtedy prosił, aby radni potraktowali ten projekt, jako projekt Rady i wspólnie nad tym debatowali. Stwierdził, że dzisiaj się sytuacja odwróciła, jednak radni dzisiaj zgłaszają pewne poprawki i po tym, co powiedziała radna Kużdżał przekonująco zabezpiecza to kwotę. Radni reprezentują mieszkańców i przede wszystkim ich portfele powinny ich interesować, dlaczego trzeba przyjąć kompromis. Zaapelował do radnych PiS, aby zrobili krok do tyłu, nie upierali się i aby przyjęli poprawki zaproponowane przez radnego Jana Pikora, który nie jest ani radnym PiS, ani radnym PO.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jutro jest takie samo spotkanie w Urzędzie, a pojutrze w sali na stadionie. 


Radny Jan Pikor odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi pani Beaty Wszoły. Stwierdził, że pan burmistrz w dalszym ciągu nie idzie w kierunku segregacji, obniżania kosztów odbierania i sortowania odpadów. Segregacja obniża koszty. Wspomniał, że w tym półroczu szkło nie było wyłączone, dlatego ponieśli większe koszty. Stwierdził, że jeżeli będą segregować oddzielnie surowce, napiszą ludziom, co mają wrzucać do danego pojemnika i za tak posegregowane śmieci w Gać zapłacą 112, 71, a nie 210 zł. Powiedział, że ustalając stawki, muszą mobilizować pana burmistrza, żeby zaczął martwić o segregację w Brzegu. Zapytał, czy przewoźnik będzie mógł segregować śmieci u siebie?

Radny Wojciech Komarzyński odniósł się do wypowiedzi radnego Rudno-Rudzińskiego. Stwierdził, że słyszał te słowa w styczniu z ust kolegi, który koło radnego siedzi, aby zrobić kompromis, przecież wiadomo, że wszyscy jesteśmy mieszkańcami tego miasta i chcemy jak najniższych stawek. Powiedział, że doświadczenie pokazało inaczej. Zapytał, co się stanie, kiedy okaże się, że tych pieniędzy zabraknie. Stwierdził, że pewnie będzie tak jak poprzednio, czyli część radnych uchyli się od tej odpowiedzialności i będą oczekiwać, że to inni będą ratować miasto z opresji. Zaapelował, aby przyjąć dzisiaj ten projekt uchwały, który zapewnia bilansowanie systemu. Dodał, że zawsze mogą wrócić do obniżek. Stwierdził, że jeżeli dzisiaj nie przyjmą tego projektu uchwały to pozostanie stawka na poziomie 16 zł.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o nowe deklaracje, które wpływają? Zapytał, czy tych gospodarstw domowych jest więcej, czy mniej w porównaniu do tej sytuacji, kiedy te deklaracje były składane po raz pierwszy?


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że na dzień dzisiejszy trudno jest odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ te deklaracje cały czas wpływają. Dodała, że na dzień dzisiejszy jest złożonych 7 400, na mikro gospodarstwa przy stawce segregowanych jest około 2 095, na małe gospodarstwa 2664, trzy osobowe 1418, czteroosobowe i więcej 1299. Przy odpadach niesegregowanych od gospodarstwa 1 osobowego – 30 deklaracji od gospodarstwa zamieszkałego przez 2 osoby – 34, od gospodarstwa zamieszkałego przez 3 osoby – 14, od gospodarstwa zamieszkałego przez 4 osoby 16 deklaracji.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał ile jest gospodarstw domowych?


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że około 13 000. Dodała, że jeszcze bardzo dużo wspólnot nie złożyło deklaracji.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, do kiedy był termin składania tych deklaracji?

Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że do 15 października.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie kroki są podejmowane, aby tych deklaracji było więcej?


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że pan burmistrz rozmawia z zarządcami, aby były zbiorowe deklaracje i żeby tych postępowań było jak najmniej.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie są wpływy do miejskiej kasy za miesiąc wrzesień i październik?


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że za wrzesień mogą podać natomiast za październik jeszcze nie ma danych, ponieważ termin płatności to 15 listopada.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że na dzień 30-go września wpływ 842 671,53. Dodała, że to są wpływy od lipca do września.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o wpływy za wrzesień?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że nie ma takich danych.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał jak to wychodzi miesięcznie, czy więcej osób płaci w stosunku do miesiąca czerwca, lipca?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że nie ma takich danych. Dodała, że jednorazowej spłaty od spółdzielni nie ma za wszystkich, są pojedyncze wpłaty mieszkańców.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że ta segregacja może istotnie wpłynąć na koszty funkcjonowania systemu. Dodał, że przede wszystkim powinni patrzeć na mieszkańców. Wspomniał, że po podwyżce dochodzą do niego głosy mieszkańców, że nie będą płacić, ponieważ nie ma śmietników, nie działa PSZOK, pod śmietnikami jest bałagan. Mimo jego próśb, żeby jednak zmienili zdanie i płacili, dalej nie płacą, a mimo to żadne wezwania do tych osób nie zostały wysłane. Dodał, że jest połowę złożonych deklaracji, a on zna osoby, które otwarcie mówią, że nie zamierzają takich deklaracji składać. Powiedział, że ten system i to, co leży po stornie służb pana burmistrza jest dziurawy, a pieniądze uciekają. Rada, jako organ kontrolny powinna wywołać bardzo silne naciski na organ, aby wykonywał dobrą pracę. Dodał, że mieszkańcy poza tymi informacjami, które ukazały się na łamach gazety, która kłamie i manipuluje to praktycznie nie mają żadnej informacji o segregacji. Wspomniał, że radny Jan Pikor i on pokazywali ulotki dla mieszkańców z innych miast informujące o segregacji. Odniósł się do kosztów funkcjonowania systemu. Przypomniał, że wnioskodawcy tego projektu uchwały cały czas mówią o kosztach, które wynikają z umów, których z resztą Rada nie widziała, ale wskazywała, że te umowy są n niekorzystne dla miasta. Rada podejmowała wnioski o renegocjację tych umów, a teraz się o tym nie mówi. Odniósł się do propozycji radnego Jana Pikora. Powiedział, że ten temat wiele gmin ma już za sobą i tam to wszystko funkcjonuje, a u nas to wszystko dalej trwa. Powiedział, że radny Jan Pikor w imieniu grupy radnych zgłosił dzisiaj kolejna propozycję i mimo, że on nie do końca się z ta propozycją zgadza to uważa, że powinni ten temat zakończyć, ustalić stawki i zawrzeć jakiś kompromis. Stwierdził, że on wolałby, aby te największe gospodarstwa domowe nie płaciły kolejnych kosztów, ale w imię kompromisu jest w stanie z tego zrezygnować. Zaapelował, aby wypracować kompromis.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie ma przeszkód, żeby wykonawcy, którzy zostaną wyłonieni z przetargu mogli sami segregować śmieci. Powiedział, że nie jest prawdą, że Urząd dba tylko o ZGO, a nie mieszkańców. Powiedział, że jeżeli w pojemniku są odpady typu papier, plastik to jest jedna kwota około 112 zł, ale w większości te odpady są zanieczyszczone. Odniósł się do wypowiedzi radnego Niesłuchowskiego i powiedział, że sytuacja jest taka, że wspólnoty i zarządcy muszą to zrealizować. Od wielu miesięcy niektórzy zarządcy wspólnot wraz ze spółdzielnią mieszkaniową stali na stanowisku, że to nie jest ich zadanie. Powiedział, że na początku listopada zarządcy wspólnot i spółdzielnia podpisali porozumienie w tej sprawie. Wyraził nadzieje, że podpisane porozumienia przyniosą dobry skutek, jeśli chodzi o większą płatność, a mieszkańcy nie będą stali w długich kolejkach do kasy miasta. Powiedział, że jeśli chodzi o kontrole i windykacje to od tego tygodnia będą przeprowadzone kontrole w wspólnotach. 
Odniósł się do braku informacji odnośnie segregacji odpadów. Przypomniał, że na początku sierpnia były przygotowane ulotki, które miały być przekazane do wszystkich mieszkańców, jednak po informacji wynikającej z przetargu, gdzie nie bilansowały się wpływy z kosztami pan burmistrz wstrzymał wysłanie tych ulotek, ponieważ na tych ulotkach były stawki za opłaty poszczególnych gospodarstw. Dodał, że do tej pory nie wiedzą, jakie będą stawki, więc trudno przekazać mieszkańcom dokładne informacje. Dodał, że czekają na ostateczne decyzję Rady w tej kwestii i wtedy będzie szeroka informacja dla mieszkańców. Odniósł się do renegocjacji umów. Powiedział, że zgodnie z ustawą, jeżeli nie ma rozstrzygniętego przetargu na wcześniejszych zasadach pan burmistrz powinien realizować wywóz śmieci.


Radny Mieczysław Niedźwiedź poprosił o ogłoszenie 10 minut przerwy i o udzielenie mu głosu po przerwie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zgłosił autopoprawki do projektu uchwały w § 2:
W gospodarstwie domowym w wysokości:

1) od gospodarstwa zamieszkałego przez 1 osobę – 9 zł.

2) od gospodarstwa zamieszkałego przez 2 osoby – 20 zł.

3) od gospodarstwa zamieszkałego przez 3 osoby – 30 zł.

4) od gospodarstwa zamieszkałego przez 4 osoby – 40 zł.

5) od gospodarstwa zamieszkałego przez 5 i więcej osób – 50 zł.

W §3 W przypadku nie selektywnej zbiórki odpadów ustala się miesięczne stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o których mowa w §2 w wysokości:

1) od gospodarstwa zamieszkałego przez 1 osobę – 18 zł.

2) od gospodarstwa zamieszkałego przez 2 osoby – 40 zł.

3) od gospodarstwa zamieszkałego przez 3 osoby – 60 zł.

4) od gospodarstwa zamieszkałego przez 4 osoby – 80 zł.

5) od gospodarstwa zamieszkałego przez 5 i więcej osób – 100 zł.

Kolejno złożył wniosek o zakończenie dyskusji i przystąpienie do głosowania projektu uchwały.

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że jest za wnioskiem, ponieważ dyskutują w tej sprawie od grudnia zeszłego roku, stanowiska wszystkich są znane. Próbują znaleźć konsensus.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że to nic nowego, ponieważ radni licząc na to, że mają większość głosów nagadali się i ucinają dyskusję nie dając możliwości innym do wypowiedzenia się. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek radnego Mieczysława Niedźwiedzia o zakończenie dyskusji.

Rada przyjęła w/w wniosek: za –10, przeciw-7, wstrzymało się-4,

Pani Natalia Powązka przypomniała, że radny Jan Pikor składał wniosek, który należałoby przegłosować.

Radny Jan Pikor powiedział, że przychyla się do propozycji radnego Mieczysława Niedźwiedzia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za –17, przeciw-0, wstrzymało się-4,

UCHWAŁA Nr XLVI/296/13

Załącznik do protokołu
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/218/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił radny Mieczysław Niedźwiedź.
Nie było opinii Komisji:

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za –15, przeciw-0, wstrzymało się-6,

UCHWAŁA Nr XLVI/297/13

Załącznik do protokołu
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/221/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składnia deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzegu.


Projekt uchwały przedstawił radny Mieczysław Niedźwiedź.
Nie było opinii Komisji:

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za –16, przeciw-0, wstrzymało się-5,

UCHWAŁA Nr XLVI/298/13

Załącznik do protokołu

Ad.5 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków,

Na interpelację radnego Jana Hawrylowa, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ta sprawa ciągnie się od kilku miesięcy. Urząd przekazał już pewne informacje na ten temat.


Radna Elżbieta Kużdżał dodała, że do Komisji ZSSiR wpłynęła w tym tygodniu skarga w tej sprawie. Powiedziała, że w tej sprawie rozmawiała również z właścicielami sklepów i mieszkańcami. Poinformowała, że na najbliższym posiedzeniu Komisji ten temat będzie omawiany. Powiedziała, że zostało wystosowane pismo zarówno do Komendanta Policji jak również do Burmistrza Brzegu o zajęcie stanowiska w tej sprawie.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że odpowiedzi będą udzielone na piśmie.


Na interpelacje radnej Barbary Mrowiec odnośnie czystości kubła, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że z otrzymanych informacji od pracownika wynika, że ten kubeł czyszczony jest, co drugi dzień, a codziennie wokół kubła jest robiony porządek. Stwierdził, że wniosek jest taki, że dotychczasowe działania nie przyniosły skutków i należy się zastanowić nad wprowadzeniem nowych rozwiązań. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli chodzi o pozostałe interpelacje radnej Barbary Mrowiec to będą one udzielone na piśmie.


Na interpelację radnego Pawła Koryckiego odnośnie hotelu Arte, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że kilka miesięcy przed wprowadzeniem strefy parkowania była propozycja, z której właściciel hotelu Arte nie skorzystał. Dodał, że do tej pory nie wnioskował o to, aby właśnie takie rozwiązanie było realizowane.


Na interpelację radnej Bożeny Szczęsnej odnośnie boiska, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w tej chwili nie ma już Dyrektora MOSiR-u, dlatego odpowiedź będzie udzielona na piśmie.


Na zapytanie radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego odnośnie podstawy zwołania sesji, Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Wniosek został podpisany przez ośmiu radnych.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że wszystko wskazuje na to, że to jest ta sama uchwała, która była procedowana. Dodał, że nie jest to nowa uchwała i nowy wniosek.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że to był nowy wniosek i na podstawie tego wniosku została zwołana sesja. 

Ad.6.Wolne wnioski i informacje,

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że radni zakończyli dyskusję, a on chce podać informację szczególnie do radnego Komarzyńskiego i radnego Niedźwiedzia, którzy byli mocno zatroskani o budżet miasta, a radny Komarzyński występował z zapytaniem, czy radni będą podnosić te stawki jak będzie taka konieczność. Kwota, którą proponowali wnioskodawcy dzisiejszej uchwały to 390 735,00, a kwota, która wyszła z propozycji złożonego wniosku złożonego przez radnego Jana Pikora w imieniu grupy radnych to jest 339 378,00, natomiast ta, która została obecnie przegłosowana to jest 346 000,00, czyli około 6 tyś. więcej, więc w zasadzie się nic nie zmieniło. Stwierdził, że teraz należałoby odwrócić i zadać pytanie do radnego Komarzyńskiego i radnego Niedźwiedzia. Stwierdził, że radni wpadli we własną pułapkę.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński złożył wniosek do Przewodniczącego RM, aby kamera, która tutaj stoi nie zasłaniała mu widoku na prezydium.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że ta kamera nie należy do niego ani do prezydium.


Radny Wojciech Komarzyński poinformował radnego Grzegorza Surdykę, że on żyje nadzieją, że w przetargu wyjdzie złotówka za śmieci i wtedy będzie można obniżać stawki.
Ad.7 Zamkniecie obrad XLVI sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski złożył zamknął obrady XLVI sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział. 
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