Protokół Nr LIII/14

z nieplanowanej sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 7 maja 2014 r. 

godz. 16.00-19.00
odbytej w ratuszu.

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20
Nieobecni


-
1- radna Monika Jurek
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.
3) Interpelacje i wnioski radnych.
4) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) odpłatnego nabycia przez Gminę Brzeg od Agencji Mienia Wojskowego zabudowanej nieruchomości obejmującej działkę nr 571/3 położonej w Brzegu przy ul. Małujowickiej ( druk nr 1 )

b)  zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok, (druk nr 2),
c)  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej (druk nr 3),
5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

6) Wolne wnioski i informacje.

7) Zamknięcie obrad LIII sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLIII sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Nie było wniosków do porządku obrad.
Ad.3 Interpelacje i wnioski radnych,
1.Radny Bartłomiej Tyczyński -złożył interpelacje na piśmie –załącznik.

2.Radny Mieczysław Niedźwiedź złożył interpelację na piśmie- załącznik
3.Radny Edward Bublewicz-złożył interpelacje na piśmie – załącznik.

4.Radna Elżbieta Kużdżał- złożyła interpelacje na piśmie- załącznik
5.Radna Bożena Szczęsna- złożyła interpelacje na piśmie- załącznik
6.Radny Jacek Niesłuchowski złożył wniosek na piśmie- załącznik.

Ad.4 Przyjęcie uchwały w sprawie:

Druk nr 1- w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Brzeg od Agencji Mienia Wojskowego zabudowanej nieruchomości obejmującej działkę nr 571/3 położonej w Brzegu przy ul. Małujowickiej.

Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Pani Barbara Iwanowiec.
Nie było opinii komisji.

Radny Mieczysław Niedźwiedź odczytał oświadczenie Klubu Radnych Pis Radni Klubu Radnych PiS Rady Miejskiej Brzegu popierają w/w uchwałę. Wymieniona działka jest szansą na utworzenie na obszarze Brzegu terenu inwestycyjnego mogącego w przyszłości być miejscem działalności szeregu firm, co wpłynie na stworzenie dodatkowych miejsc pracy, zmniejszy bezrobocie w naszym mieście, a także zwiększy wpływy do budżetu miasta. Radni Klubu PiS uważają, że w sytuacji braku możliwości nieodpłatnego przekazania Gminie Brzeg terenu Zielonki zakup przez Gminę jest idealną szansą na stworzenie terenu pod inwestycje. Uzbrojenie terenu Zielonki będzie możliwe ze środków RPO województwa opolskiego na lata 2014-2020. W ramach subregionu brzeskiego kwota przeznaczona przez Zarząd województwa opolskiego na działania związane z uzbrojeniem terenów inwestycyjnych wyniesie około 13 milionów euro, co w przeliczeniu daje nam ponad 50 mln zł. Radni Pis podobnie jak na poprzedniej sesji będą głosowali za przyjęciem uchwały o zakupie Zielonki.

Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że gdyby Rada na poprzedniej sesji posiadała informacje o tym, że ma otrzymać trzynaście tysięcy euro i że teren jest oczyszczony i rozminowany, to głosowanie mogłoby wyglądać inaczej. Dodała, że o powyższych informacjach radni dowiedzieli się z gazety.

Radna Elżbieta Kużdżał stwierdziła, że nie rozumie skąd w mediach wzięła się informacja, że wszyscy radni byli przeciwni, gdyż wielu radnych miało jedynie wątpliwości, które chcieli rozwiać zadając pytania. Kolejno zapytała, czy z oczyszczenia terenu został sporządzony protokół i czy może być dostarczony przez Agencję Mienia Wojskowego?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie jest wstanie odpowiadać za Agencję Mienia Wojskowego i należy tam kierować ewentualne pytania.


Radny Jan Pikor zapytał Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego, jakie, działania podjął przez jedenaście lat, aby pozyskać Zielonkę bezpłatnie? Powiedział, że śledził sprawozdania Burmistrza od samego początku i nie znalazł tam informacji na ten temat. Kolejno zapytał, Panią Katarzynę Szczepanik, jakie odsetki zostały zapłacone, gdyż Rada będzie oceniać 2013 rok, a podana została tylko wysokość rat? Nie zgodził się z oświadczeniem radnego Mieczysława Niedźwiedzi, gdyż nie ma wiedzy na temat, czy nie ma możliwości bezpłatnego przekazania ternu. Zaapelował, aby radni nie bali się zdjęć do tej gazety, ponieważ ludzie są mądrzy i oceniają.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że on rozumie, że to dzisiaj jest bardzo ważne, ile razy i z kim rozmawiał na temat bezpłatnego przejęcia nieruchomości, mimo, że tej opcji nie ma. Powiedział, że wiedzę można zdobywać z różnych stron.


Radny Jan Pikor poprosił Przewodniczącego RM, aby przywołał do rzeczy pana burmistrza, ponieważ on zadał pytanie i prosi o odpowiedź, a nie pouczenie.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił, aby pan burmistrz skończył swoją wypowiedź.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że wiedzę można zdobywać z różnych stron na zasadzie plotek i słuchania innych. Dodał, że jeśli ktoś ma wątpliwości, co do jego słów powinien, przeczytać ustawę o gospodarce nieruchomościami, która obowiązuje jego i Agencje Mienia Wojskowego. Następnie, powiedział, że starał się o przejęcie Zielonki za darmo lub symboliczną złotówkę już w 2008 r., od kiedy weszła ona w posiadanie Agencji Mienia Wojskowego. Powiedział, że pytał o formę nabycia tego terenu, ale było to niemożliwe, gdyż uzyskał informację, że AMW nie będzie prowadzić żądnych rozmów. AMW będzie sprzedawać w przetargach, dlatego, że mają duże wydatki dla Ministerstwa Obrony Narodowej, a środki finansowe pozyskane z każdej sprzedaży je pokrywają. Ponadto, stwierdził, że bezpłatne przejęcie nieruchomości jest możliwe, gdy Skarb Państwa wyrazi chęć, darowiznę na rzecz miasta przekazania takiej nieruchomości i zostanie ona wykorzystana na zadania własne gminy. Skarb Państwa tego nie zrobi. Burmistrz, powiedział, że otrzymał propozycję pierwokupu Zielonki z 20% rabatem, ale była ona nieopłacalna gdyż cena w następnym przetargu była już o 40 % niższa i jeśli po skorzystaniu z oferty pierwokupu, chciałby sprzedać nieruchomość byłby zobowiązany do zwrotu 20% bonifikaty, do poziomy ceny wyznaczonej przez rzeczoznawcę. W dniu dzisiejszym można to kupić w drodze przetargu, albo w drodze nabycia na zadania własne gminy.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że w 2013 roku odsetki wyniosły, łącznie 

1 239288,40.

Radny Jan Pikor stwierdził, że gdyby Burmistrz informował Radę o swoich działaniach w sprawie przejęcia Zielonki, mogliby razem spróbować ją pozyskać. Stwierdził, że nie zna opinii prawnej na ten temat.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego, dlaczego obawia się, że ktoś mógłby kupić Zielonkę?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że obawia się tego, że teren zostanie kupiony, ponieważ, mógłby stać się obiektem handlu i przechodziłby z rąk do rąk, albo ktoś chciałby tam coś wybudować i teren nie pracowałby na rzecz miasta. Ponadto stwierdził, że pewne instytucje musiałyby doprowadzić tam wodę, ścieki albo zająć się jego infrastrukturą, przez co miasto poniosłoby dodatkowe koszty. Następnie powiedział, że Samorząd Powiatowy musiałby wyłożyć dodatkowe pieniądze na remont ulicy Majułowickiej. Burmistrz powiedział, że czwartego grudnia ubiegłego roku został złożony projekt do Marszałka, który został wstępnie zaakceptowany, ale pewność, co do jego wejścia w życie nastąpi dopiero po podpisaniu. Marszałek zgodził się także, aby, z dofinansowania skorzystał nie tyko Brzeg, miałoby ono dotyczyć infrastruktury i rozkładać się w proporcjach, że 15% kwoty wykłada powiat, a 85% jest pokrywane ze środków zewnętrznych.Następnie stwierdził, że potencjalny inwestor znajdzie się szybciej, jeśli teren zostanie uzbrojony. Burmistrz powiedział, że oszacowanie wartości drogi może nastąpić dopiero, po pozyskaniu wstępnych informacji na temat tego, jakie wielkości działek będą interesować potencjalnych inwestorów. Następnie powiedział, że szukanie inwestorów, będzie miało sens dopiero po uzyskaniu pewności, co do otrzymania środków finansowych na uzbrojenie terenu.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że w tej chwili gmina posiada z tego terenu dochody w postaci podatków, i że projekt stworzenia tam parku przemysłowego jest bardzo ryzykowny, gdyż jak na razie nie ma zainteresowania ze strony inwestorów, a w celu dostosowania go do ewentualnych inwestycji, trzeba będzie ponieść duże koszty, które nie wiadomo, czy się zwrócą. Radny, zapytał burmistrza czy nie uważa, że jest to bardzo ryzykowny projekt?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że z punktu widzenia Wrocławia jest to ryzykowny projekt, ale, nie z punktu widzenia Brzegu.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, Burmistrza czy obliczył koszt wycięcia drzew z tego terenu?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że liczy na to, że z dofinansowania będzie można pokryć również koszty wycinki drzew, i że nie zna wysokości środków finansowych potrzebnych do zrealizowania tego celu. Następnie powiedział, że najniższa kwota, jaką można zarobić na jednym hektarze lasu wynosi trzynaście tysięcy złotych, i że po wycięciu następuje obowiązek posadzenia drzew, na czym też można zarobić. Dodał, że z takich zysków są finansowane remonty w gminach, powiatach i województwach.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że nie zgadza się z burmistrzem, że zagrożeniem jest zakupienie, przez kogoś terenu Zielonki. Następnie powiedział, że miasto dostaje w tej chwili dwieście tysięcy podatków z tego terenu. Stwierdził także, że teren nie cieszy się dużym zainteresowaniem inwestorów. Zapytał, czy Burmistrz zamierza stworzyć komórkę zajmującą się pozyskiwaniem inwestorów i kto się tym zajmie? Następnie stwierdził, że Rada powinna mieć już dawno, przygotowany plan zagospodarowania tego terenu i, że Skarbimierz będzie dużą konkurencją dla Zielonki, ponieważ, należy do specjalnej strefy ekonomicznej, ma większe ulgi dla przedsiębiorców, posiada również rozbudowaną infrastrukturę drogową oraz znajduje tylko jeden kilometr od Zielonki.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że próbuje pozyskać Zielonkę odkąd weszła ona w posiadanie Agencji Mienia Wojskowego. Ponadto stwierdził, że korzysta z Internetu w celu oszacowania kosztów różnych przedsięwzięć, ponieważ jest to tanie i łatwo dostępne źródło informacji, a profesjonalna analiza mogłaby kosztować nawet kilkadziesiąt tysięcy złotych. Następnie powiedział, że Zielonka będzie promowana w Internecie, jako teren inwestycyjny i niewiadomo, czy zostanie stworzona komórka pozyskująca inwestorów, ponieważ istnieje możliwość włączenia tych nieruchomości aportem do strefy Wałbrzyskiej i działanie w zarządzie tej strefy, w celu promowania województwa. 


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że co prawda wszyscy nie mogą inwestować na Skarbimierzu, ale jednak tam można dostać większe upusty i na Zielonce można tworzyć, co najwyżej markety, w których ludzie będą pracować za tysiąc złotych miesięcznie. Następnie powiedział, że Wałbrzyska Strefa Przemysłowa wybiera spośród terenów, które chcą się do niej przyłączyć tylko te najlepsze. Stwierdził także, że przygotowanie planu i uzbrojenie terenu potrwa dwa lata i niewiadomo jak po upływie tego czasu będzie wyglądać sytuacja.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie będzie z radnym Chrzanowskim wchodził w polemikę, gdyż ma on prawo do własnych poglądów i oddania głosu zgodnego z nimi. Stwierdził ponadto, że dochód przypadający w Gminie Skarbimierz na jednego mieszkańca był kiedyś dużo niższy niż w Brzegu, a dzięki poczynionym tam inwestycjom na rok 2014 przedstawia się to tak, że w Brzegu wychodzi 1200 zł na mieszkańca, a w Skarbimierzu 2 300zł na mieszkańca.

Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że Burmistrz ma rację i Zielonka jest potrzebna gminie, ale przekazana za symboliczną złotówkę. Ponadto przypomniał, że pytał Burmistrza o jego biznesplan, ale widzi, że ten plan nie jest gotowy i każdy zagłosuje tak jak chce.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że on też chciałby dostać ten teren za symboliczną złotówkę i dostać nie 12 milionów, ale 50 milionów dopłaty, co niestety jest nie możliwe gdyż, obowiązują takie, a nie inne przepisy prawa. 


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że odkąd pamięta słyszał wieczne narzekania na brak wolnych terenów pod inwestycje na terenie Gminy Brzeg i jeśli pojawia się okazja na uzyskanie takich terenów należy ją wykorzystać. Następnie powiedział, że nawet, jeśli teren by ktoś wykupił, to i tak gmina musiałaby ponieść część kosztów, bo doprowadzenie tam mediów to jej obowiązek. Stwierdził także, że już są dostępne środki na stworzenie dokumentacji, i że wszystkie cztery subregiony w województwie opolskim dostaną środki finansowe, co sprawia, że inwestycja jest opłacalna i zwróci się w postaci podatków, czy zatrudnienia.


Radna Monika Jurek zapytała, czy dzisiejsza uchwała jest jedną z ważniejszych, jaka zostanie podjęta w tej kadencji?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jest to ważna uchwała, chociaż nie tak znacząca jak ta o podziale samorządu lub budżetowa.


Radna Monika Jurek zapytała, dlaczego pan burmistrz traktuje radnych jak osoby, które mają tylko zagłosować bez konieczności posiadania szczegółowej wiedzy na temat omawianego tematu? Następnie, stwierdziła, że Burmistrz nie daje radnym szansy na dokładne zapoznanie z omawianymi na sesjach sprawami. Kolejno zapytała, dlaczego Burmistrz nie pojawił się na organizowanych w tej sprawie sesjach i komisjach?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że to, dlaczego nie było go na ostatnich trzech sesjach jest wyjaśnione w sprawozdaniach. Dodał, że nie ma obowiązku uczestnictwa we wszystkich sesjach gdyż, mogą go zastąpić jego pełnomocnicy.


Radny Jarosław Rudno –Rudziński powiedział, że odnosząc się do tego, co mówił radny Mieczysław Niedźwiedź o różnicy pomiędzy samorządem, a przedsiębiorcą to jest ona taka, że gdy przedsiębiorca podejmie niekorzystne decyzje to bankrutuje i ponosi za to odpowiedzialność, a gdy radny źle zagłosuje to odpowiedzialność za to ponosi społeczeństwo.
Następnie stwierdził, że Rada musi teraz zagłosować nad wydatkiem trzech, a może nawet pięciu milionów złotych na kredyt, który następnej Radzie uniemożliwi działanie na cztery lata z powodu braku środków finansowych. Ponadto powiedział, że nie ma gwarancji na to, że jest ostatnia szansa na zakup tego terenu, gdyż podana kwota może w przyszłości jeszcze zmaleć.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski ogłosił 15 minutową przerwę.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie jest w stanie dać gwarancji na zyski, ani na to, że znajdzie się inwestor, gdyż to wszystko zależy od jego następców i od dalszych działań prowadzonych w tym kierunku.


Radny Jacek Niesłuchowski odnosząc, się do słów radnej Moniki Jurek stwierdził, że i ona i Starosta Stefański dali radę połączyć swoje obowiązki służbowe i społeczne w przeciwieństwie do Burmistrza, który, podczas ostatniej sesji korespondował z Radą telefonicznie. Następnie, stwierdził, że służby Burmistrza przebywające na sesji były nieprzygotowane do omawianego tematu i nie były w stanie udzielić odpowiedzi na pytania zadawane przez radnych. Powiedział także, że nieruchomość można było nabyć w drodze rokowań i kupić ją po lepszej cenie. Stwierdził, że działania jedenastoletnie Burmistrza mające na celu pozyskanie tej nieruchomości były nieskuteczne. Kolejno zapytał, ile pieniędzy w tym 15-milionowym projekcie, przeznaczonych jest na uzbrojenie terenu przy ulicy Małujowickiej?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że w tym projekcie nie ma wyznaczonych kwot, przeznaczonych na poszczególne działki.

Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że wartość dofinansowania wynosi 15 mln, na cały subregion, a wartość dofinansowania inwestycji wynosi 13 mln, przy czym podana kwota będzie dzielona pomiędzy Gminę Brzeg, Lubszę, Olszankę i Gminę wiejską Oławę.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że suma 15 mln euro zostanie rozpisana detalicznie na konkretnie zadania.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy kwota, którą Gmina Brzeg otrzyma w ramach 
15 milionowego dofinansowania będzie wystarczająca, aby przeprowadzić niezbędne prace na Zielonce?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że kwota wynikała z bardzo zawyżonych analiz samorządów i zgodnie z nimi została wymieniona wyżej kwota maksymalna.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy wycinka drzew, oraz usunięcie zbędnych obiektów np. zbiorników podziemnych, bunkrów będą kosztem kwalifikowanych w ramach kwoty dofinansowania?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie jest wstanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie ma jeszcze szczegółowych wytycznych, dotyczących Regionalnego Programu Operacyjnego związanego z inwestowaniem w ramach tego subregionu.


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że zasadniczą kwestią jest, czy Gmina dostanie środki tylko na tworzenie niezbędnej struktury drogowo-kanalizacyjnej, czy również na dostosowanie terenu do inwestycji.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ale w regionalnym programie operacyjnym jest zapis o rewitalizacji terenów po wojskowych.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, Burmistrza czy jego służby były na terenie Zielonki, i czy zapoznały się ze stanem faktycznym tej nieruchomości?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że na ostatniej sesji radnemu została udzielona odpowiedź na to pytanie.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że na poprzedniej sesji padały dwuznaczne odpowiedzi, dlatego dzisiaj oczekuje konkretnej odpowiedzi na to pytanie.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że decyzja należy do radnych i to oni powinni się zapoznać ze stanem terenu.


Radny Jacek Niesłuchowski ponownie zapytał Burmistrza, czy były tam jego służby i zapoznały się ze stanem faktycznym terenu?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że był na terenie Zielonki wielokrotnie i to nie tylko w tym roku.


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że dziwi go to, co słyszy, ponieważ Burmistrz przystępując do przetargu będzie musiał podpisać szereg oświadczeń m.in. takie, że zapoznał się ze stanem faktycznym i prawnym przedmiotu przetargu w tym, ze stanem technicznym i nie wnosi z tego tytułu ewentualnych wad ukrytych przedmiotu przetargu i innych zastrzeżeń. Następnie zapytał, czy Burmistrz takie oświadczenie podpisze?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że takowe oświadczenie na pewno podpisze. Dodał, że gdy będzie stawał do przetargu na pewno pojedzie jeszcze raz obejrzeć ten teren.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, Burmistrza, czy jest on specjalistą od nieruchomości?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie jest specjalistą od nieruchomości.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, Burmistrza, jaki sens mają jego wycieczki na teren przedmiotu przetargu, jeśli nie jest on specjalistą od nieruchomości? Następnie stwierdził, że weryfikacją stanu faktycznego nieruchomości powinni zająć się specjaliści.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że odkąd ustawa uwolniła ten zawód, specjalistą od nieruchomości może być każdy i nie trzeba nim być, aby stwierdzić, czy zapisana powierzchnia jest rzeczywiście, tą, zapisaną powierzchnią.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że dziwi się postawie Burmistrza, gdyż w jego urzędzie są odpowiednie służby, które mogłyby analizy wyżej wymienionego terenu dokonać. 
Stwierdził, że Klub Platformy Obywatelskiej nie jest przeciwko rozwojowi gospodarczemu i nabyciu Zielonki, ale nie w drodze przetargu. Następnie stwierdził, że Burmistrz otrzyma dzisiaj kredyt zaufania od radnych PO, gdyż wstrzymają się oni od głosu, ale uważają, że trzeba było podjąć wcześniej określone kroki, aby nabyć tą nieruchomość w innym trybie.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że Prezes Agencji Mienia Wojskowego powiedział, że tylko przetarg wchodzi w grę, ponieważ rokowania są formą nieprzejrzystą i że, od kiedy on jest prezesem nie jest stosowana taka forma pozyskiwania nieruchomości.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że chce się odnieść do wypowiedzi Burmistrza na temat realizacji obowiązków radnego. Następnie powiedziała, że wczoraj przeszła cały teren tej działki, który wynosi 54 hektary. Zapytała, dlaczego skoro Agencja Mienia Wojskowego przejęła ten teren w 2008, to Gmina Brzeg nie poczyniła takich postępów jak prywatni inwestorzy, którzy przejęli około 20 hektarów tego terenu i na nich też można było poczynić poważne inwestycje? Następnie powiedziała, że po wyjściu z posiedzenia Rady jej i radnej Moniki Jurek na uroczystości związane z zakończeniem roku szkolnego na sesji nie było quorum Dodała, że pomiędzy godziną 12: 00, a 14: 00, Burmistrz mógł być na sesji i udzielić niezbędnych informacji do podjęcia tej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że quorum było, ponieważ gdyby nie było to sesja zostałaby przerwana.


Radny Jan Pikor, zwrócił się do Burmistrza mówiąc, że procedowanie jego projektów uchwał jest trudne, gdyż jest on często nieobecny na sesjach Rady Miasta. Ponadto stwierdził, że owszem zastępowanie go przez zastępców jest zgodne ze Statutem, ale powinny być to przypadki marginalne. Następnie stwierdził, że jak Burmistrza nie było, prosił o przesunięcie sesji o tydzień, aby radni mieli czas zobaczyć obiekt i zaznajomić się z nowymi dokumentami, ale z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk nie zgodził się. Stwierdził też, że uchwała w takiej formie, w jakiej proponuje ją Burmistrz bez przedstawienia żadnej opinii prawnej nie powinna być rozpatrywana. Radny powiedział, że w sprawie podejmowania ustaleń o Zielonce, Radę nie goni czas, gdyż nie został ustalony Regionalny Plan Operacyjny. Stwierdził też, że gdyby Rada podjęła uchwałę, aby Zielonkę przejąć bezpłatnie to rokowania Burmistrza byłyby przejrzyste. Powiedział, że sprawą, która budzi jego największe wątpliwości jest brak żadnej opinii prawnej, że nie można tego terenu przejąć bezpłatnie. Powiedział też, że po podjęciu tej decyzji dług Brzegu wzrośnie do około 30 milionów. Następnie powiedział, że będzie rozliczany rok 2013, a spłaty rat kapitałowych i odsetki poniesione w poprzednim roku wyniosły razem 5 milionów złotych, a będą brane kolejne kredyty na remont Zielonki. Stwierdził, że nie widzi potrzeby tak szybkiego podjęcia decyzji, ponieważ, wojsko płaci podatki, a ceny w kolejnych przetargach spadają. Powiedział też, że nie widzi problemu w tym, że ktoś mógłby kupić działkę, i że plan zagospodarowania przestrzennego leży w kompetencjach Rady. Następnie stwierdził, że ma do Burmistrza prośbę o przesunięcie głosowania w tej sprawie o miesiąc i sporządzenia w tym czasie opinii prawnej o konieczności kupienia tego terenu. Następnie powiedział, że przez miesiąc sytuacja nie powinna znacząco ulec zmianie, a jeśli przez ten czas znalazłby się inwestor to byłoby to korzystne dla gminy. Powiedział też, że stwierdzenie, że ktoś blokuje rozwój Brzegu jest błędne, bo nikt tego nie robi, a także ponownie stwierdził, że procedowanie projektów Burmistrza jest trudne z powodu jego nieobecności na sesjach gdyż, jego zastępcy, mimo że są kompetentni i rzetelni nie posiadają kompetencji burmistrza. Na koniec powiedział, że nie jest przeciwny zakupowi Zielonki, ale ma wątpliwości, które chce rozwiać przed podjęciem ostatecznej decyzji w tej sprawie.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że na poprzedniej sesji ogłoszono przerwę i można było przedłużyć o godzinę i obejrzeć teren Zielonki. Dodał, że Rada już trzy razy chciała, za pomocą głosowania ściągnąć ten punkt z porządku obrad, ale ani razu nie doszło to do skutku. Następnie powiedział, że konsekwencją niepodjęcia decyzji na dzisiejszej sesji będzie brak możliwości wzięcia udziału w przetargu czerwcowym. Następnie stwierdził, że jeśli znajdzie się nabywca tego terenu, to powiat nie skorzysta na uzbrojeniu tego terenu, ale jeśli teren nie zostanie zakupiony, to cena w następnym przetargu nie będzie mniejsza niż 
3 miliony 700 tysięcy. Następnie powiedział, że nie wie, kiedy będzie gotowy plan, ale musi być gotowy jak najszybciej, żeby można było zacząć korzystać z przyznanych środków dofinansowania. Burmistrz powiedział, że plan operacyjny jest gotowy od pierwszego stycznia, a jeszcze nie zostało wydane nawet 1 euro. Dodał, że podejrzewa, iż Pan Marszałek będzie szybko dzielił pieniądze pomiędzy osoby, co, do których jest pewny, że zdążą je wydać przed końcem kadencji i się z nich rozliczyć, gdyż tych środków finansowych nie da się wydać przez rok czasu, a Marszałek musi je rozplanować w skali całego województwa. Następnie stwierdził, że Gmina ma szansę na zakup tego terenu korzystając również z późniejszych przyznanych środków zewnętrznych. W związku z tym prosi Radę o podjęcie decyzji w dniu dzisiejszym.

Radny Jan, Pikor stwierdził, że Burmistrz sam sobie zaszkodził swoją wypowiedzią gdyż gdyby, przebywał regularnie na sesjach mógłby tydzień temu powiedzieć radnym, że zostanie zarządzona przerwa, aby Rada mogła obejrzeć Zielonkę i, że wtedy rozmowa wyglądałaby zupełnie inaczej. Następnie stwierdził, że już od 12 lat mówi Burmistrzowi, że powinien regularnie przebywać na sesjach Rady Miejskiej.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jest to subiektywnie zdanie radnego Jana Pikora.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że według jego obiektywnej opinii pośpiech wynika z faktu, aby zdążyć z zakupem Zielonki przed wyborami, i żeby nikt nie stwierdził, że jedenastoletnie starania Burmistrza o pozyskanie tego terenu nie skończyły się klęską.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że cieszy się, że ta rozmowa odbywa się, ale ubolewa nad tym, że nastąpiło to tak późno. Następnie powiedział, że to są tematy, o które warto walczyć, a te, w których ktoś chce przypiec swojemu konkurentowi politycznemu są niewarte uwagi. Radny stwierdził, że mówi to w kontekście już wcześniej komentowanych artykułów z „Panoramy Brzeskiej” Kolejno nazwał skandalem zatrudnienie żony właściciela tej gazety na kierowniczym stanowisku w Urzędzie Miasta przez Burmistrza. Następnie radny zadał Burmistrzowi następujące pytania: Czy w urzędzie istnieje biuro do pozyskiwania środków zewnętrznych, w tym środków z Unii Europejskiej?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że te pytanie jest dla niego zaskoczeniem, gdyż Grzegorz Surdyka jest radnym od siedmiu lat i do tej pory nie zapoznał się ze strukturą organizacyjnym urzędu. Kolejno zachęcił radnego do zapoznania się ze wspomnianą lekturą.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy może prosić o odpowiedź tak lub nie?


Burmistrz Wojciech Huczyński ponownie, zachęcił radnego do zapoznania się ze strukturą urzędu.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał Przewodniczącego Rady, czy zamierza interweniować, czy pytanie ma pozostać bez odpowiedzi?


Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał radnego Grzegorza Surdykę, w jaki sposób ma interweniować?


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że Przewodniczący Rady być może, też chciałby uzyskać odpowiedź na to pytanie.


Przewodniczący Rady stwierdził, że to jest pytanie radnego Surdyki i to on powinien domagać się na nie odpowiedzi.


Burmistrz Wojciech Huczyński ponownie stwierdził, że zaskoczeniem jest dla niego brak wiedzy radnego Grzegorza Surdyki na ten temat. Następnie Burmistrz poradził, radnemu Surdyce zapoznać się ze strukturą urzędu, a dopiero potem podejmować decyzje na sesjach Rady.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał Burmistrza czy w urzędzie miasta istnieje wyspecjalizowane biuro inicjatyw gospodarczych?


Burmistrz Wojciech Huczyński ponownie, stwierdził, że radny Surdyka powinien zapoznać się ze strukturą organizacyjną Urzędu Miasta.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że na stronie internetowej urzędu nie ma takich biur i dlatego zadaje pytanie, bo może ktoś nie dopełnił swoich obowiązków i informacje o istnieniu takowych biur nie zostały tam umieszczone.


Burmistrz Wojciech Huczyński, powiedział żeby radny zapoznał się dokładnie ze stroną internetową, gdyż są tam wszystkie niezbędne informacje na temat struktury i funkcjonowania urzędu. Następnie stwierdził, że każdy radny powinien się z takimi informacjami zapoznać się przed przyjściem na sesję.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że dla większości radnych są to podstawowe pytania związane z tym, kto będzie organizował prace związane z Zielonką, i że na poprzedniej sesji, na której Burmistrz był nieobecny radni nie otrzymali odpowiedzi na wiele pytań. Następnie stwierdził, że Burmistrz ze swoich prywatnych środków nie byłby skłonny zainwestować w Zielonkę tak jak robi to z pieniędzmi podatnika. Potem zapytał Burmistrza, dlaczego nie przystąpił do przetargu 8 listopada 2013 r., albo 14 lutego 2014r. skoro, zakup Zielonki jest tak istotny dla Gminy Brzeg?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że ówczesne ceny były zbyt wysokie jak na możliwości miasta i zbyt duże na to, żeby teren został zakupiony przez kogoś innego.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że poprzednia cena wynosiła 2 miliony 960 tysięcy, a teraźniejsza wynosi 2 miliony 368 tysięcy, a więc Burmistrz twierdząc, że jest to kluczowa sprawa dla Brzegu postanowił, zaryzykować nie przystępując do wcześniejszego przetargu dla 600 tysięcy złotych. Następnie, zapytał Burmistrza, czy zdaje sobie sprawę z tego, że kupując Zielonkę pozbawi miasto systematycznych wpływów z podatków w wysokości 200 tysięcy złotych rocznie?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że Pani Katarzyna Szczepanik, mówiąc o wpływach 200 tysięcy z podatków, wypowiadała się także w jego imieniu.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że pytanie skierował bezpośrednio do Burmistrza i ponownie spytał, czy zdaje sobie sprawę z utraty wpływów z podatków?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jeśli radny Grzegorz Surdyka zrozumie, że Pani Skarbnik mówiąc o utracie podatków wypowiadała się także w imieniu Burmistrza, znajdzie odpowiedź na swoje pytanie.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że nie będzie kolejny raz zadawał tego pytania i że odpowiedzi Burmistrza powinny współgrać z powagą sytuacji, gdyż zaciągnięcie wielomilionowych kredytów taką sytuacją bez wątpienia jest. Następnie stwierdził, że podczas dziesięciu lat rządów Burmistrza populacja Brzegu zmalała o 10 %. Radny, zapytał Burmistrza, czy prosił on o pomoc w tym konkretnym temacie Prezydenta Bronisława Komorowskiego?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie prosił, ani Prezydenta Obamy, ani Prezydenta Putina.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że ma solidne podstawy, aby zadać to pytanie, ponieważ, w projekcie uchwały o zakupie Zielonki napisane jest, że problemy demograficzne w Polsce są problemami centralnymi i powinny być rozwiązywane o potencjał, jaki stanowi Polska lokalna. Następnie zapytał, czy Burmistrz prosił pomoc rząd naszego kraju, czyli poszczególnych ministrów się tym zajmujących za pośrednictwem wojewody?


Burmistrz Wojciech Huczyński zapytał radnego Surdykę o pomoc, w jakim konkretnie zakresie mu chodzi?


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że chodzi mu o pomoc w sprawie przedmiotowej.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że prosił o pomoc Pana Ministra Siemoniaka, a później z Panem Marszałkiem Bułą prosili Panią Wiceminister i stwierdził, że ci państwo są przedstawicielami rządu ważniejszymi niż Wojewoda.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że cieszy go informacja, że Burmistrz nie poprosił o pomoc sekretarza obrony Stanów Zjednoczonych gdyż, wspominał on wcześniej o prezydencie Obamie. Następnie zapytał, czy prosił o pomoc Europosła, pochodzącego z Brzegu Pana Jacka Protasiewicza?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jest wielu polskich Europosłów i żadnego z nich nie prosił o pomoc, gdyż tych państwa takie sprawy nie interesują.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał Burmistrza, czy prosił o pomoc w przedmiotowej sprawie pana posła Wiceministra w obecnym rządzie Pana Jarmuziewicza?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że już odpowiedział na to pytanie.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, Burmistrza, czy prosił o pomoc honorowego mieszkańca Brzegu, Wiceministra obecnego rządu, Pana Gawłowskiego?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że na to pytanie już odpowiedział. Ponadto stwierdził, że bezsensowne jest zadawanie kolejnych pytań przez radnego Surdykę, gdyż on rozmawiał na ten temat tylko z Panem Ministrem Siemoniakiem i Panią Wiceminister Oczkowicz.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że zadaje te pytania, ponieważ są to bardzo wpływowe osoby, które popierały Burmistrza w 2006 roku i pyta Burmistrza, czy pamięta, że te osoby go popierały?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że w 2006 roku popierały go różne osoby i obecna scena polityczna jest inna. Następnie powiedział, że prosił premiera, przedstawicieli rządu, wszystkich posłów i senatorów o pomoc w uzyskaniu 200 tysięcy złotych dofinansowania na zadania zlecone i nikt na to nie zareagował oprócz Europoseł Pani Lidii Geringer de Oedenberg, która mu odpisała.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że osoby, o które pytał to osoby ważne, które mogły pomóc w omawianej sprawie. Powiedział też, że nie bez powodu zadał te pytania, ponieważ Burmistrz w materiałach przedstawionym radnym oprócz słów prezydenta, powołał się też na Opolską Kartę rodziny i seniora, specjalną opolską strefę demograficzną, na tematy związane z depopulacją i negatywnymi zjawiskami w zakresie demografii, które są obecne w naszym kraju, powiecie i województwie. Następnie stwierdził, że Burmistrz mógł się zwrócić w rzeczonej sprawie o pomoc do prezydenta podając, jako argumenty to, że w Brzegu jest największy odsetek bezrobocia w województwie i, że podczas dziesięciu jego urzędowania lat ilość mieszkańców spadła o 10%. Potem powiedział, że poprosi Panią Katarzynę Szczepanik, aby obliczyła, ile będzie wynosił całkowity koszt zakupu działki wraz z kosztami obsługi tego zadłużenia. Następnie zapytał, Panią Katarzynę Szczepanik, czy całkowity koszt kredytu wziętego na zakup Zielonki wyniesie około 5 milionów złotych?

Pani Katarzyna Szczepanik stwierdziła, że w 2014 roku Brzeg ma do wykupu ostatnią serię obligacji.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, ile wyniesie łączna kwota kredytu, czyli 3 miliony plus odsetki?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że łączna maksymalna kwota kredytu z odsetkami wyniesie 5 milionów, gdyż Burmistrz chce mieć możliwość licytacji, jeśli ktoś przebije jego ofertę. Ponadto powiedział, że po wzięciu kredytu zadłużenie Brzegu nie wyniesie jak wcześniej mówiono 30, a 26 milionów. Burmistrz powiedział, że odsetki kredytu będą negocjowane z bankiem, ale dopiero, gdy Rada go do tych negocjacji i ogłoszenia przetargu upoważni.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że nie jest w stanie zrozumieć postawy Burmistrza, który zamiast wykorzystać swoje argumenty i znajomości i spróbować pozyskać Zielonkę bezpłatnie, postanowił kupić ją za publiczne pieniądze. Następnie stwierdził, że Burmistrz w kwestii finansów i inwestowania jest osobą niewiarygodną, ponieważ, w przeciągu kilku lat nie był w stanie wybudować drogi przy ulicy Toruńskiej mimo ciągle wpływających skarg mieszkańców i nie dotyczy to tylko ulicy Toruńskiej gdyż, inni mieszkańcy kupili działki, wybudowali domy i nie są w stanie wyegzekwować wybudowania150-metrowego odcinka drogi. Radny pyta, jak można uwierzyć człowiekowi, który od kilku lat nie potrafi przywrócić do ruchu głównej drogi dojazdowej do rynku, czyli ulicy Reja, a także przez lata nie potrafił zagospodarować gimnazjum Piastów Śląskich? Następnie stwierdził, że nie chce przypominać nieudanego euro 2012, kary 5 milionów złotych i sprawy niewybudowanego hotelu. Radny spytał, co będzie się działo po ustąpieniu ówczesnej władzy? Zapytał też, czy zamiast wydawać 5 milionów na Zielonkę nie lepiej byłoby naprawić błąd sprzed 23 lat o rozdzieleniu Brzegu i Skarbimierza, kiedy to Brzeg stracił wszystkie tereny inwestycyjne? Następnie stwierdził, że ustawa o samorządzie gminnym, pozwala na dzielenie i łączenie jednostek samorządu terytorialnego. Radny zapytał Panią Natalię Powązkę, czy wie, czego dotyczy projekt ustawy o poprawie funkcjonowania i organizacji wykonywania zadań publicznych przez jednostki samorządu terytorialnego, która obecnie jest w trakcie procesu legislacyjnego? Powiedział, że celem projektowanej regulacji jest poprawa funkcjonowania i organizacji wykonywania zadań publicznych przez jednostki samorządu terytorialnego w tym gminę. Ustawa jest tworzona przez rząd w celu możliwości uzyskania dodatkowych korzyści podczas procesu łączenia się jednostek samorządu terytorialnego w większe jednostki. Następnie stwierdził, że oczywistą korzyścią jest to, że duży może więcej, ponadto korzyści, jakie można uzyskać w ciągu pięciu lat to wyższy udział z podatku PIT od 5 do 10%. Następnie zapytał Panią Katarzynę Szczepanik, ile w tej chwili środków pieniężnych z tego tytułu otrzymuje miasto?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że w tej chwili otrzymuje z tego tytułu około 

37-38%.
Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ten wskaźnik procentowy wzrośnie od 5, do 10% ponieważ, każda gmina posiada swój własny, indywidualny przelicznik i jest to wymierna korzyść z ewentualnego połączenia gmin. Stwierdził, że on i jego koledzy będą rekomendować zarządowi Stowarzyszenia Młody Brzeg, aby w jesiennych wyborach samorządowych na Burmistrza Brzegu i Wójta Skarbimierza poparł lub wystawił kandydatury osób, które zadeklarują prace w kierunku połączenia naszych gmin, ponieważ, istnieją dwa sposoby mające doprowadzić do rozwoju miasta Brzeg. Pierwszy sposób, który jest proponowany przez Burmistrza i obarczony dużym ryzykiem, to zakup Zielonki oraz drugi, który wymaga kompromisu i dyplomacji polega na ponownym połączeniu się Gminy Brzeg i Gminy Skarbimierz.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za-8, przeciw-0, wstrzymało się-11
UCHWAŁA Nr LIII/369/14

Załącznik do protokołu
Druk nr 2- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik. Powiedziała, że jest to propozycja zwiększenia przychodów gminy o kwotę 5 milionów złotych oraz zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 5 milionów złotych na zakup nieruchomości przy ulicy Majułowickiej. Stwierdziła też, że uchwała przewiduje wszelkie upoważnienia dla Burmistrza w celu zaciągnięcia kredytu do kwoty 5 milionów złotych, łączny limit wynosi do 8 milionów złotych, a po dokonaniu zmian łączny deficyt budżetu wyniesie 4 miliony 42 tysiące 415 złotych, konsekwencje zmian są umieszczone w poszczególnych załącznikach.
Nie było opinii komisji

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za-9, przeciw-0, wstrzymało się-11,
UCHWAŁA Nr LIII/370/14

Załącznik do protokołu
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik. Stwierdziła, że uchwała jest konsekwencją zmiany w budżecie, w której przewidziany został 5 milionowy kredyt waz ze spłatami i kosztami obsługi. Następnie powiedziała, że chciałaby zgłosić autopoprawkę stylistyczną dot. poprawności tytułu uchwały na Rady Miejskiej Brzegu, a także poprosiła o uwzględnienie załącznika, który został radnym skserowany, jako uzasadnienie do projektu uchwały.
Nie było opinii komisji
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za-9, przeciw-0, wstrzymało się-11,
UCHWAŁA Nr LIII/371/14

Załącznik do protokołu
Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że odpowiedzi na wszystkie interpelacje i wnioski zostaną udzielone na piśmie. 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady LIII sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska 

Ewa Rutkowska – Woźniczko
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