Protokół Nr 66 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 22.09.2014 rok

godz. 10.30 –12.50
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad.1 Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, zawierającą informacje o przebiegu realizacji przedsięwzięć wraz z objaśnieniami za I półrocze 2014 r. oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2014 r., tj. Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

Informację przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w niektórych punktach wykonanie budżetu jest zerowe. Stwierdziła, że nigdzie nie znalazła realizacji 300 tyś zł, które zostały wycofane z budowy Fontanny Trytona. Zapytała dlaczego do półrocza nie wykorzystano znacznej części środków z budżetu?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że zawsze w drugim półroczu ogłaszają przetargi. Dodała, że to nie są małe inwestycje, a przy inwestycjach do miliona płatności dokonywane są po wykonaniu inwestycji. Wyjaśniła, że na I półrocze nie będzie zaangażowania środków, ponieważ wszystkie inwestycje są w trakcie realizacji, a wykonanie jest po zapłaceniu faktury. Powiedziała, że wszystkie inwestycje zaplanowane w budżecie są w trakcie realizacji.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o małą realizację procentową w szkołach podstawowych z czego ona  wynika?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że są to dochody z tytułu rachunku bankowego i z tytułu za świadectwa. Dodała, że w drugim półroczu będzie większe wykonanie.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o wspieranie rodziny, gdzie jest wykonanie zerowe, z czego wynika?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to jest dotacja, która będzie przekazana w drugim półroczu od państwa.

Informację przedstawił Dyrektor BCK Jacek Ochmański.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał wspomniała o dyskusji z poprzedniej sesji RM. Zapytała, czy coś nowego pojawiło się w tej sprawie?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że Brzeg, Opole i Nysa ruszyły z tym projektem przed podpisaniem umowy. Dodał, że te pieniądze są w tej chwili przeznaczone z rezerwy dla Brzegu i powinny być z początkiem grudnia. Poinformowano go, że wydatkowane pieniądze na uruchomienie tego projektu będą w pewnym procencie przyznane dla Brzegu i Nysy. Procedury były niestandardowe. Przypomniał, że stosowne wyjaśnienia złożył na sesji RM. W dniu 5.09.2014 r.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy dotacja z urzędu pokryje koszty?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że tak.


Radna Nadzieja Nawrocka przypomniała, że Rada Miejska nie przyjęła tej zmiany dotyczącej zdań statutowych BCK. Zapytała, co w tej chwili Dyrektor zrobi i jak sobie poradzi w związku z zaistniałą sytuacją?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że wcześniej były prowadzone rozmowy z dużymi firmami chcącymi wejść w ten projekt, dlatego będą się starać powrócić do tych rozmów i może w jakiś sposób zabezpieczą te środki. Dodał, że muszą się cofnąć wstecz. 

Ad. 2 Założenia do projektu budżetu Gminy Brzeg na 2015 rok.

Informację przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o strategię rozwoju subregionu, gdzie jest wymienionych osiem punktów, czy nie dałoby się dopisać realizacji ul Piastowskiej i ul. Chrobrego?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o zadania strategiczne subregionu to tam uczestniczy 6 gmin, a Starostwo Powiatowe nie zgłosiło tych ulic jako priorytetów. Dodała, że to są ulice powiatowe.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy mieszkańcy mogą się również zwrócić do starostwa z priorytetami do subregionu?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jak najbardziej i należy kierować petycje do radnych powiatowych, do Starostwa. Stwierdziła, że to nie jest zadanie gminy i nie są w stanie realizować nie swoich zadań.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy były rozmowy pana burmistrza ze starostą w tej sprawie i czy każdy osobno ustalał priorytety?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że wszystkie gminy siedziały na jednej sali i Powiat Brzeski nie zgłosił tych ulic. Powiedziała, że dla Starostwa priorytetem jest szpital i lądowisko.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy kąpielisko przy ul. Korfantego też było rozpatrywane?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w strategii jest również kąpielisko i jest szereg inwestycji zapisanych ogólnie. Stwierdziła, że  kiedy to będzie opracowywane to trudno powiedzieć.


Radny Jan Hawrylów zapytał, czy wiadomo ile z tej kwoty Brzeg może dostać?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to zadnie, o którym radny mówi było też składane w ramach subregionu jako zadanie indykatywne. Stwierdziła, że nie jest powiedziane, ile dla danej gminy przysługuje.


Radny Jan Hawrylów zapytał kto tą kwotę określił?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że kwota została ogłoszona na podstawie wniosków ze Skarbimierza i z Gminy Brzeg.

Radny Jan Hawrylów zapytał o zadania najważniejsze z punktu widzenia Gminy co przeważało, żeby ująć przebudowę ul. Wolności? Uważa, że istotniejszą byłaby ul. Ofiar Katynia i ul. Kamienna.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w ramach subregionalnego projektu otrzymali dofinansowanie na dokumentację techniczną i w ramach tych pieniędzy takie dokumentacje trzeba opracować. Dodała, że ze strategii wyszło zadanie adaptacja ul. Wolności i biorąc pod uwagę fakt, że w przyszłym okresie będzie mało pieniędzy na przebudowy dróg, a będą dofinansowania na projekty socjalne to największe szanse ma taki projekt, ponieważ na tej ulicy będzie adaptacja budynku na mieszkania socjalne. Stwierdzili, że można przy okazji zrealizować te drogę przy tym obiekcie. Ul. Katynia  nie uzyska dofinansowania.

Radny Jan Hawrylów zapytał jakie jeszcze budynki będą objęte termomodernizacją?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że Przedszkole nr1, Szkoła Podstawowa nr 5, Żłobek, Urząd Miasta centralne ogrzewanie.

Radny Jan Hawrylów zapytał o zagospodarowanie dziecińca ratusza na czym ma polegać?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jest to w ramach zadań subregionalnych i strategii. Dodała, że są to inwestycje współgrające z czymś dla ludzi. Powiedziała, że co roku starają się o dofinansowanie z Ministerstwa Kultury odnośnie dachu ratusza jak również chcą wykonać projekt elewacji dziedzińca. Dodała, że na razie są to ogólne zapisy i zamierzenia. Stwierdziła, że może należałoby się zastanowić na wyłączeniem z ruchu rynku.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że ul. Lipowa spełnia wymagania, ale nigdy tam nie było drogi asfaltowej. Powiedziała, że zgłosi wniosek o przebudowę ulicy Lipowej jeśli chodzi o liczby nieparzyste, ponieważ ta ulica jest w strasznym stanie.
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik

K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR:za -4 jednogłośnie,
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 3- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzeg


Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 4- w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Bohaterów Monte Cassino 


Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 5- w sprawie regulaminów korzystania z parków, skwerów i placów zabaw położonych na terenie gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała regulamin placów zabaw jakie miejsca będą wskazane do gry w piłkę?

Pani Beata Boryk powiedziała, że na placach zabaw nie wszystkich są zorganizowane takie miejsca. Ten zapis znalazł się w związku z licznymi skargami od mieszkańców, którym grający w piłkę wyrządzali dużo szkód. Dodała, że można bawić się piłką, rzucać, natomiast nie można grać w konkretne dyscypliny sportu jeżeli to nie są miejsca wydzielone na granie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał stwierdziła, że ten zapis trzeba doprecyzować.


Pani Beata Boryk powiedziała, że skonsultuje to z Panią Natalią Powązką. Dodała, że to co wynika z innych przepisów i jest już zapisane to nie można tego powielać.\


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy można rozmieścić taki regulamin wraz z komentarzem w gazetach?

Pani Beata Boryk powiedziała, że można.


Radna Barbara Mrowiec zwróciła uwagę, że w przedstawionym regulaminie jest również zapis odnośnie zakazu jazdy rowerem.


Pani Beata Boryk powiedziała, że zakaz jazdy rowerem dotyczy tylko placu zabaw, a nie terenu parku.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 6- w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w Brzegu w wyborach do rad gmin, rad powiatów sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Stanisław Kowalczyk
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor 

Komisje zaproponowały, aby rozłożyć kwotę spłaty na 48 rat. 
K ZSSiR: za-0, przeciw-6 ,
K OKSiR: za-0, przeciw-4
Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6, 
K OKSiR: za-4, 
Druk nr 9- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6 ,
K OKSiR: za-4, 
Druk nr 10- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K ZSSiR: za-6
K OKSiR: za-4
Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6
K OKSiR: za-4, 
Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty i umorzenia części wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6
K OKSiR: za-4
Druk nr 13- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Ad 2 Sprawy różne 

Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedziała na interpelację radnej Elżbiety Kużdżał odnośnie rekrutacji do gimnazjów, szkół podstawowych i przedszkoli. Dodała, że odpowiedź na tę interpelację będzie przygotowana w formie pisemnej w późniejszym terminie.

Radna Nadzieja Nawrocka wspomniała o piśmie od nauczycieli w sprawie likwidacji „Pomnika Zwycięstwa”.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że autor pomnika żyje i nie zgadza się na jego usunięcie jak również na jakiekolwiek zmiany.


Radny Jan Pikor wspomniał, że podczas pierwszej kadencji Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego odbyło się spotkanie z dwoma autorami wspomnianego pomnika, ale wtedy była mowa o zmianie jego wizerunku. Na spotkaniu autor mówił, że zgodzi się na zmianę koncepcji tego pomnika, ale chciał, aby mu za to zapłacić.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że była propozycja, aby zlikwidować rury, ale nie wyrażono na to zgody.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że w piśmie wyraźnie wskazano, że do kompetencji Rad należy likwidacja pomników.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że była również inicjatywa, aby w tym miejscu ustawić tablicę o określonej treści. Stwierdził, że jest to wpisane po stronie Rosji i oni muszą wyrazić na to zgodę. Wspomniał o piśmie do ambasadora Rosji w tej sprawie. Powiedział, że strona rosyjska nie wyraziła zgody na tę tablicę. 

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż  stwierdziła, że radni jeszcze wrócą do sprawy pomnika na sesji RM. Wspomniała o wniosku Komisji OKSiR w sprawie realizacji stypendium socjalnego. Zapytała co mogą zrobić w tym roku, żeby jakoś usprawnić realizację tego stypendium, żeby to nie były jakieś dodatkowe problemy dla nauczycieli w szkołach?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że to tylko rozmowa z dyrektorami szkół w tej sprawie. Dodała, że w tej chwili nadzór dopuszcza refundację tych faktur. Powiedziała, że najpóźniej ta uchwała na wiosnę powinna wejść. Dodała, że jest zespół konsultacyjny funkcjonujący przy panu burmistrzu i jej zdaniem razem powinni stworzyć taką uchwałę.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała o piśmie od pani Lidii Kity, które dotyczy wniesienia na najbliższej sesji RM wniosku dotyczącego zobowiązania Burmistrza Brzegu do zorganizowania spotkania z Burmistrzem i wójtami gmin Lewin Brzeski, Lubsza, Popielów, Olszanka, Skarbimierz zainteresowanymi utworzeniem międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w tej chwili nie ma stosownych decyzji, ponieważ obecny czas jest czasem specyficznym. Powiedział, że mało kto chce w tej chwili podejmować decyzje i jest to kwestia najbliższych kilku miesięcy na zastanowienie. Nie wszyscy wójtowie gmin zadeklarowali chęć przekazania środków finansowych na funkcjonowanie schroniska. Dodał, że Burmistrz Wojciech Huczyński również zadeklarował, że będzie płacił taką składkę jeśli powstanie takie schronisko w powiecie brzeskim. Stwierdził, że na terenie Brzegu nie ma takiego terenu na to schronisko. Powiedział, że są wybory i trudno wymagać podjęcia takiej decyzji w obecnym czasie. Powiedział, że będzie prosił, aby takie spotkanie odbyło się mimo wszystko odbyło się w miarę bliskim terminie by przynajmniej zadeklarować. W tej chwili nie ma żadnej deklaracji od poszczególnych wójtów, burmistrzów, że oni chcą takie schronisko u siebie. Dodał, że trzeba się spotkać i porozmawiać. Na ten moment były rozmowy indywidualne z poszczególnymi wójtami, burmistrzami, którzy odpowiadali, że to nie ten czas bo są wybory.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pani Lidii Kicie zależy na tym, aby odbyło się takie spotkanie bez względu na to jakie będą stanowiska w tej sprawie lub, aby pan burmistrz napisał, że nie zorganizuje takiego spotkania, ponieważ uważa, że jest bezzasadne. Uważa, że skoro takie pismo wpłynęło do Komisji ZSSiR to Komisja postawi ten wniosek na sesji RM.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ostatnio na sesji mówił, że rozważy tą sytuację. Powiedział, że jeśli jest to rozważane to nie ma decyzji na nie, ani na tak. Dodał, że takich spraw nie załatwia się w pięć dni.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pani Lidii Kicie zależy na tym, aby to było na piśmie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pierwsze pismo pani Lidii Kity było takie, żeby było schronisko w Brzegu. Stwierdził, że jeśli takie schronisko ma być w Brzegu to jest odpowiedź na nie, ponieważ nie ma możliwości.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pani Lidii Kicie zależy na tym, aby to było na piśmie i w związku z powyższym postawi taki wniosek na najbliższej sesji RM.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciz podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Elżbieta Kużdżał
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