Protokół Nr 54 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 4.03.2014 rok

godz. 13.00 –16.15
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał odczytała pismo od Zespołu Szkół Specjalnych z prośbą pomoc finansową na Wojewódzki Konkurs Piosenki osób niepełnosprawnych na nagrody.
Druk nr 5- w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg.

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zapytała o kryterium dotyczące emerytury?

Pan Marek Sidor powiedział, że takie kryterium funkcjonuje od początku i jego zdaniem jest to kryterium wymierne.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jaka jest w tej chwili najniższa emerytura?

Pan Marek Sidor powiedział, że poniżej 1000 zł. Dodał, że takie kryteria obowiązują od lat i on proponuje, aby w tej kwestii nic nie zmieniać. 


Radny Jan Pikor zaproponował, aby przy emeryturze dopisać brutto. Zapytał ,czy może być niższe niż 125%?

Pan Marek Sidor stwierdził, że to Rada decyduje.

Radny Jan Pikor powiedział, że trzeba się zastanowić nad tym, czy w brzeskich warunkach jest to dobra stawka. Poprosił, aby na sesję przygotować dokładne koty. Uważa, że dobrą zmianę wprowadzają w ostatnim rozdziale dotyczącą innych przypadków zawarcia umowy najmu §. 12. Kolejno zapytał, czy ten zapis był w innej uchwale?

Pan Marek Sidor powiedział, że to było zapisane w kilku punktach bardzo nieprecyzyjnie. Dodał, że starają się to w jakiś sposób scalać.

Radny Jan Pikor potwierdził, że ten zapis jest w tej chwili jasny.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała jak długa jest kolejka oczekujących na mieszkanie komunalne?

Pan Marek Sidor powiedział, że wczoraj było 74 osoby oczekujących na lokal na czas nieoznaczony. Wspomniał o liście z egzekucji socjalnej, o liście osób ubiegających się o zamianę na mieszkanie , gdzie oczekujących jest ponad 100 osób, a ostatnie listy są z 2011 roku.

Radna Barbara Mrowiec odniosła się do rozdz. 4 lokale socjalne pkt. 2. Zapytała, czy jest możliwość ponawiania tych umów?


Pan Marek Sidor powiedział, że tam są dwa kryteria. 


Radna Bożena Szczęsna zapytała jaka jest ilość mieszkań wolnych?

Pan Marek Sidor powiedział, że na dzień dzisiejszych jest 12 wolnych mieszkań do remontu.

Radny Jan Pikor poprosił, aby przygotować na sesję jakie są listy na 2014 rok, ile jest osób na poszczególnych listach. Wspomniał, że jeszcze jest lista wyroków i prosi również, aby przygotować, ile list zostało zrealizowanych z poprzedniego roku.

Radna Barbara Mrowiec zapytała o kryterium zameldowania przez 6 miesięcy.

Pan Marek Sidor powiedział, że od tego jest Społeczna Komisja Mieszkaniowa, która takie kwestie sprawdza i około 30% wniosków przez takie przypadki jest odrzucanych.

Pan Marek Sidor powiedział, że minimalna emerytura wynosi 844,44 zł.

Radny Jan Hawrylów zapytał o remont dachu na ul. Staromiejskiej, gdzie był zalany strop? Dodał, że z odpowiedzi od ZNM wynikało, że będzie po remoncie wykonana kontynuacja stropu.

Pan Marek Sidor powiedział, że jest to w planie remontu i w tym roku zostanie to wyremontowane, a strop będzie osuszony.
K ZSSiR: za-5 jednogłośnie,
K OKSiR: za- 5 jednogłośnie,
Druk nr 1- w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Brzeg na lata 2013 – 2032”

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Ad. 2 Omówienie działań Gminy Brzeg w zakresie ochrony zabytków.

Informacje przedstawiła Pani Beta Boryk

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o udziały Gminy w 52 obiektach, zapytała jakie to były obiekty?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ul.Piastowska34 zabezpieczenie budynków sąsiednich okolicach.

Radny Jan Pikor  zapytał o zabytki wpisane do gminnej ewidencji?

Pani Beata Boryk powiedziała, że jest duża ilość obiektów w Brzegu. W ewidencji wskazuje każdorazowo projektant planu miejscowego obiekty nie zapisane do rejestru zabytków. Konserwator również robi swoją listę. Na podstawie tych list zbierają informacje i to stanowi ewidencję zabytków. Dodała, że prowadzą ewidencję od kilu lat w postaci papierowej dokumentacji i jest to 600 obiektów. Powiedziała, że będzie to również zrobione w formie elektronicznej.

Radny Jan Pikor powiedział, że są takie sytuacje, że jest dyskusja, czy dany obiekt jest zabytkowy, czy nie. Stwierdził, że zabytkowość utrudnia inwestycje. Zapytał, czy tu jest uznaniowość miasta, żeby sensownie podchodzić do zabytków? Stwierdził, że miasto nie może się przebić do Ministra w sprawie dofinansowania wniosków. Zapytał o listę miast, które te punkty uzyskały na Opolszczyźnie?

Pani Lucyna Mielczarek dodała, że w zeszłym roku były dofinansowywane obiekty, które uzyskały 65%. Stwierdziła, że każdorazowo jest to bardzo uznaniowe. Dodała, że piszą odwołanie odnośnie Ratusza i budynku Urzędu Miasta i mają nadzieje, że to pomorze.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że może należałoby zaprosić Ministrów do Brzegu.

Barbara Mrowiec zgłosiła błąd w adresie na stronie 3.

Radny Jan Pikor powiedział, że może należałoby zająć stanowisko Rady w tej kwestii. Kolejno złożył wniosek, aby Rada zajęła stanowisko w sprawie otrzymania 
środków od Ministerstwa na zabytki.
K ZSSiR: za-5 jednogłośnie,

K OKSiR: za- 5 jednogłośnie,

Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że Dyrektor Szkoły Muzycznej otrzymała na elewację 800 tyś zł.

Ad. 3 Ocena stanu dróg miejskich oraz planowanych działań.
Informację przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek

Radny Jan Hawrylów zapytał o remonty na całej szerokości jezdni, gdzie nie ma wyszczególnionych dróg?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że wstępnie myśleli na jakich ulicach wykonać taki remont. Wspomniała o ul. Jerzego, ul. Zapolskiej i o kontynuacji Andersa. Dodała, że dopiero po zakończeniu przeglądu i interwencji po zimie zobaczą, ile zostanie im środków i wtedy zdecydują, którą uliczkę wyremontować na całej szerokości jedni.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o chodniki przy ul. Ofiar Katynia?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że doraźnie remonty będą wykonywane przez cały rok w ramach remontów bieżących.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że na ul. Lipowej jest duże wgłębienie w jezdni, co stwarza zagrożenie. Zapytała, czy to można załatwić w ramach remontu bieżącego?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w ramach remontów bieżących tak.

Radny Jan Hawrylów zapytał o ul. Reja, kto z ramienia naszego urzędu pilotuje tę sprawę i czy są podejmowane działania o przyspieszenie tej sprawy?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że z ramienia urzędu Mecenas Kelm i dopóki sprawa jest w sądzie to ona się nią zajmuje. Powiedziała, że 20 sierpnia tamtego roku została zakończona opinia Politechniki i każda ze stron miała się odnieś do tej opinii. 20 listopada było przesłuchanie rzeczoznawcy, który tę opinie sporządził. Każda ze stron po odniesieniu się do tej opinii miała wyrazić swoje zdanie. Sad zwrócił się do Gminy i do Starostwa, aby uzupełnić pewne informacje i te informacje poszły do sądu. Na dzień dzisiejszy nie została wyznaczona kolejna data rozprawy.

Radna Barbara Mrowiec zapytała jaka jest kwota, o którą się biją, ile wydano na tą ulicę?

Pani Lucyna Mielczarek stwierdziła, że zarzuty, że to tak długo trwa podnoszone są na każdej rozprawie.
Ad.4 Działania w zakresie rozwoju infrastruktury rowerowej i rekreacyjnej. Dotychczasowe działania Gminy w tym zakresie w latach 2010 – 2014 oraz plany na przyszłość.

Informację przedstawił Pan Krzysztof Kulwicki.

Radny Jan Hawrylów odniósł się do informacji. Powiedział, że zagadnienie zostało poszerzone o rekreację ,ale na temat infrastruktury rowerowej jest zaledwie pół strony, natomiast bardzo ładnie opracowana jest informacja na temat bazy sportowej. Jego zdaniem infrastruktura rowerowa w naszym mieście nie istnieje. W jego ocenie brak jest w tym mieście koncepcji i planów na tworzenie ścieżek rowerowych, a pozostały zakres jest bardzo obszerny i dokładny.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o prace odnośnie trasy rowerowej i rolkarskiej?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że jest to wynik inicjatywy społecznej, gdzie odbyły się dwa spotkania w tym temacie. Powiedział, że należy to zrobić w miarę szybko w ramach istniejących ścieżek. Dodał, że mowa jest o ścieżce rowerowej w Parku Wolności, gdzie mogą odtworzyć warstwę asfaltową. Powiedział, że koszt to około 800 tyś zł nie uwzględnia elementów związanych z uwzględnieniem obrzeży, wycinki i pielęgnacji.

Pani Beata Boryk pracownicy byli w terenie. Dodała, że jest to park zabytkowy i muszą mieć zezwolenie na przeprowadzenie tych prac. Powiedziała, że to jest koszt i to są prace, które należy wykonać przed innymi pracami w pierwszej kolejności.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy pan Dyrektor był na spotkaniu z Marszałkiem?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że nie.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że Marszałek obiecał 80 % ,ale musi być kosztorys.

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że wie o deklaracji. Wspomniał, że przyszłym roku rusza program RPO.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że trwają prace nad wybudowaniem wału nadodrzańskiego. Powiedział, że trwają rozmowy, czy na tym wale można coś takiego rekreacyjnego zrobić. Dodał, że jest zagęszczona zabudowa i wąskie drogi i trudno na tych istniejących drogach wyznaczyć trasę na rowery. Stwierdził, że jedynie w parkach wykorzystując istniejące ścieżki.

Radna Bożena Szczęsna zapytała o place zabaw przy ul .Kłusocińskiego do kogo należy zabezpieczenie? Powiedziała, że plac zabaw należałoby odgrodzić, albo spowolnić ruch.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że aby zamontować spowalniacze to trzeba wystąpić do Starostwa, a jeśli chodzi o ogrodzenie to jest to w gestii Pana Sidora. 

Radna Monika Jurek zapytała, czy jest jakaś grupa osób, które są w stanie zbadać potrzeby i pomysły, żeby zrealizować ten koncert życzeń dla młodzieży?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że do MOSiR-u przychodzą ludzie i mówią o swoich pomysłach, natomiast brak jest rozwiązań, ponieważ chodzi o finansowanie. W ramach RPO pieniędzy na infrastrukturę sportową będzie nie dużo i w związku z tym może być kłopot z pozyskaniem środków zewnętrznych.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że nie można takiego sformułowania dawać, tylko napisać, że wszystko jest uzależnione od finansowania.

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że to nie są gotowe projekty, to są materiały w teczkach pozbierane.

Radna Monika Jurek stwierdziła, że wiele lat słyszeli, że w amfiteatrze nic się nie da zrobić i przyszedł jeden człowiek i się dało.
Ad.5 Informacja dot. rozliczenia wniosków Rady Miejskiej Brzegu.
Rada nie dyskutowała na w/w temat.
Druk nr 2- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR: za-3, jednogłośnie
K OKSiR: za-4, jednogłośnie
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/218/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu.

Projekt uchwały przedstawiła pani Boryk

K ZSSiR: za-3, 
K OKSiR: za-4, jednogłośnie
Druk nr 4- w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk


Rady Jan Hawrylów poprosił, aby przypomnieć jakie były poprzednie stawki.

Pani Beata Boryk odczytała poprzednie stawki.

Prezes ZHK Pan Tomasz Skibiński powiedział, że ZGO od stycznia znacznie podniosło stawki i w związku z tym ZHK wystąpiło z wnioskiem.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy można negocjować niższe stawki?

Pani Beata Boryk powiedziała, że górna stawka jest ta stawka, której firmy nie mogą przekroczyć. Dodała, że oczywiście mogą iść w dół.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 6- w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji budżetu gminy dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Brzeg przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostką samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji. 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 7- w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz nadania nazw ulicom na terenie Gminy Brzeg.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 8- w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/320/14 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 31 stycznia 2014r. w sprawie ustalenia planu sieci i granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska.
KZSSiR: za-4, jednogłośnie,
KOKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 9- w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka u dziennego opiekuna.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Iwona Ziobrowska- Kowalik.
KZSSiR: za-4, jednogłośnie,
KOKSiR: za-3, jednogłośnie,
Druk nr 10- w sprawie maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego opiekuna oraz zasad jego ustalania 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Iwona Ziobrowska- Kowalik
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie,
K OKSiR: za-3, jednogłośnie,
Druk nr 11- w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020

Projekt uchwały przedstawił Pan Sebastian Matuszewski.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 12- w sprawie podwyższenia kwot dochodów uprawniających do przyznania zasiłku na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020

Projekt uchwały przedstawił Pan Sebastian Matuszewski.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie,
K OKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 13- w sprawie Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz 
ochrony ofiar przemocy w rodzinie w Brzegu na lata 2014 – 2018 
Projekt uchwały przedstawił Pan Sebastian Matuszewski
KZSSiR: za-4 jednogłośnie,
KOKSiR: za-4 jednogłośnie,
Druk nr 14- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/259/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 lutego 2005r. w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznane pod warunkiem zwrotu. 
Projekt uchwały przedstawił Pan Sebastian Matuszewski.
KZSSiR: za-4, jednogłośnie,
KOKSiR: za-4, jednogłośnie,
Druk nr 15- w sprawie opinii dotyczącej odroczenia terminu płatności zaległości z tytułu nabycia lokali użytkowych na raty 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
KZSSiR: za-4, jednogłośnie,
KOKSiR: za-4, jednogłośnie,
2) Sprawy różne
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała, że 26 lutego Komisja wizytowała w Dziennym Domu Opieki Społecznej w Brzegu. Kolejno przypomniała o wnioskach Komisji ZSSiR, które zostały podjęte przy rozpatrywaniu skargi odnośnie  zakłócania spokoju.  Kolejno odczytała podjęte wnioski:
1. Policja rozeznała czas i miejsce, kiedy incydenty się nasilają i w związku z tym wzmocniła patrole własne i uwrażliwiła dzielnicowych na zaistniałą sytuację.

2. Biuro Spraw Społecznych i Rodziny nawiązało współpracę z właścicielami sklepów w celu ograniczenia incydentów zakłócających spokój i porządek. 

3.Pan Burmistrz zorganizował spotkanie środowiskowe wspólnot, właścicieli sklepów, przedstawicieli Policji, Dzielnicowego w celu uświadomienia rangi problemu, nawiązania współpracy i rozwiązania problemów podniesionych w skardze.

4. Rada Miejska Brzegu podjęła pracę nad aktualizacją uchwały Nr VI/47/99 z dnia 25 lutego 1999 roku.

5. Komisja Rewizyjna dokonała kontroli realizacji ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi na terenie naszego miasta w kwestii problemów zawartych w skardze Pani Moniki Pabian.

W związku z powyższym w ocenie Rady Miejskiej Brzegu uznaje się skargę za bezzasadną.

Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik poinformowała o działaniach podjętych przez Urząd w tym zakresie.


Radny Jan Hawrylów poinformował o pracach jakie podjęła w tym zakresie Komisja Rewizyjna.
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podziękowała wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji.
Na tym protokół zakończono

Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
