Protokół Nr 60 /2014 

z posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

z dnia 4.07.2014 rok

godz. 10.00 –12.00

odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

W sprawie zmiany uchwały nr XXXV/263/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie: regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przedstawiła stanowisko Związków Zawodowych Nauczycielstwa Polskiego do pisma Pani Lidii Kity w sprawie zmian uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg.- załącznik do protokołu

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odniósł się do tego, że nauczyciel nie ma prawa dysponować środkami finansowymi. Powiedział, że w naszej uchwale nie ma zapisu, że to ma robić nauczyciel. Dodał, że na terenie naszej gminy jest to realizowane w różny sposób zależący od organizacji pracy. Szkoły dostają z roku, na rok coraz więcej zadań do realizacji tak samo jest z MOPS-em, przy nie zmienionym stanie osobowym. W Gimnazjum nr 1 decyzja wydawana jest w Urzędzie Miasta, a środki finansowe są wypłacane w dwóch ratach. W pierwszej części są przekazywane na przełomie października, a w drugiej części na przełomie kwietnia. Wspomniał, że takich wniosków jest od 280-300 na wszystkie szkoły w gminie. Dodał, że na każdą szkołę średnio wypada około 40 wniosków. W Gimnazjum nr 1 każdy rodzic, który dostał decyzję przychodząc do szkoły dostaje pismo w którym jest prośba do sprzedawcy, aby mógł wystawić fakturę przelewem. Powiedział, że nie można dać pieniędzy do ręki. Następnie rodzic idzie z takowym pismem do poszczególnych sklepów ( wiadomo, że ustawa narzuca konkretne rzeczy: podręczniki, przybory, strój sportowy). Powiedział, że rodzic sam wybiera towar, następnie z fakturą przychodzi do szkoły. Faktura trafia do referenta lub do księgowego i te środki są zapłacone właścicielowi sklepu. Powiedział, że czasami zdarza się że sklep nie chce wydać faktury przelewem, w bardzo niewielkim procencie zdarzają się sytuacje, że rodzic zakłada pieniądze, ale tak nie powinno być pod względem prawnym. W Gimnazjum nr 1 pod względem merytorycznym fakturę sprawdza pani pedagog. Powiedział, że zatrudnienie jednego pracownika w urzędzie na ten cel dla 300 wniosków nie wystarczy i to nie jest rozwiązanie, aby dwa razy do roku to realizować i zatrudniać na czas określony pracownika. Stwierdził, że ta propozycja, która jest zaproponowana ich zdaniem jest najmniej uciążliwa. Powiedział, że jeśli chodzi o ochronę danych osobowych to nie zgadza się z tym zarzutem, ponieważ nauczyciele mają dostęp w różnych sytuacjach w szkole do tych danych osobowych. Dodał, że środkami finansowymi nie dysponuje nauczyciel, tylko dyrektor wyznacza do tego pracownika. Powiedział, że, aby zatrudnić dodatkowych pracowników do tego celu na 1,5 miesiąca to będą duże koszty. Stwierdził, że to zadanie jest trudne do zrealizowania.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Ciż powiedziała, że Gimnazjum nr 1 dobrze realizuje te zadanie i może należałoby na naradach dyrektorów zaproponować w innych szkołach taki sposób realizacji tego zadania, aby to było ujednolicone.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na najbliższej naradzie dyrektorów może przekazać taką możliwość realizacji tego zadania


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, gdzie jest zapis, że szkoły to mają realizować? Zapytała, dlaczego w uchwale z 2005 roku był zapis, że przez wyznaczonego pracownika Urzędu Miasta?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk podał przykłady innych gmin, w których inaczej realizują uchwałę. Stwierdził, że obojętnie kto miałby realizować to zadanie, to będzie zawsze ten sam problem. 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Ciż powiedziała, że prawdopodobnie też głosowała za zmianą uchwały w 2007 roku, ponieważ wtedy wydawało się to najbardziej rozsądne ze względu na to, że szkoły najbardziej znają sytuację uczniów. Powiedziała, że wtedy wydawało się, że ten zapis jest najbardziej optymalny.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk potwierdził słowa przedmówczyni.


Radny Jan Pikor powiedział, że w 2007 roku wydawało się, że to rozwiązanie jest dobre z punktu widzenia opieki nad uczniem. Stwierdził, że to jest ważny problem, który podnoszony jest przez nauczycieli i w związku z tym może pedagog powinien otrzymywać jakiś dodatek, nagrodę za realizację tego zadania. Jego zdaniem może należy to rozwiązać jak w Gimnazjum nr 1. Sprawę należy rozwiązać. Jego zdaniem jeden urzędnik tego nie załatwi. Powiedział, że może MOPS mógłby się tym zająć w kontakcie ze szkołą.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że musi być kontakt z danymi pracownikami finansowymi, którzy pracują w danej szkole. Pracownik pedagogiczny może merytorycznie opisuje fakturę, a pracownik finansowy rozlicza fakturę.

Radna Monika Jurek powiedziała, że tych zadań jest coraz więcej dla szkół. Pedagodzy powinni się zająć sprawami pedagogów i zamiast sprawować opiekę nad uczniami potrzebującymi pomocy, często zajmują się „papierologią”. Powiedziała, że pedagog ma w szkole czterdzieści trudnych przypadków, ponieważ to są zazwyczaj rodziny dysfunkcyjne i jeden pedagog ma za duży ciężar. Wobec powyższego ciężar schodzi na wychowawców i nauczycieli. Dodała, że przeważnie jest jeden pedagog na szkołę i ma dużo swoich zadań. Jej zdaniem MOPS ze współpracą z pedagogiem powinien realizować ten temat. Temat będzie trudny dla każdego.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przypomniał, że jest propozycja Gimnazjum nr 1, gdzie jest zaangażowany pedagog. Stwierdził, że to nie musi być pedagog, ponieważ w zapisie uchwały jest przez pracowników szkoły. Wspomniał, że w MOPS również pracownicy socjalni nie mają czasu i mają więcej zadań. Powiedział, że rodzic powinien dostać pismo od szkoły, że ma przyznane stypendium i prosi o fakturę z przelewem. Następnie idzie do sklepu i wybiera towar. Stwierdził, że gdyby przyszedł na komisję Kierownik MOPS-u to szczegółowo powiedziałby jakimi dodatkowymi zadaniami obarczony jest MOPS.


Radna Monika Jurek powiedziała, że pracowników w szkołach administracyjnych jest bardzo mało. Stwierdziła, że szkoła ma również inne funkcje do spełnienia nie tylko opiekuńczą, ale przede wszystkim dydaktyczną, wychowawczą, a na końcu opiekuńczą, a MOPS ma odwrócone zadania i udzielanie pomocy to są podstawowe zadania MOPS-u. Powiedziała, że chce postawić wniosek, aby dokonać zmianę w ten sposób, że to są zadania wykonywane przez MOPS przy ścisłej współpracy z pedagogami szkolnymi.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Ciż powiedziała, że po zmianie tej uchwały praca została zrzucona na pedagogów, którzy nie mieli czasu na wykonywanie swoich zadań. Jej zdaniem to nie jest praca dla pedagoga. Gimnazjum nr 1 rodzic wybiera produkt i przynosi fakturę do szkoły, a następnie faktura jest rozliczana przez księgowość. Jej zdaniem to jest właściwie rozwiązanie.


Radna Monika Jurek powiedziała, że pod warunkiem, że rodzic współpracuje ze szkołą. Stwierdziła, że to nie są stypendia dla najlepszych uczniów. To są rodziny dysfunkcyjne i materia jest bardzo trudna.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ta trudna materia będzie dotyczyła innych podmiotów, którym to zadanie zostanie przypisane. Jego zdaniem sposób realizowany przez Gimnazjum nr 1 jest najlepszy. Stwierdził, że jeżeliby MOPS realizował te zadanie ze ścisłą współpracą szkoły to i tak szkoła byłaby zaangażowana w to zadanie. Stwierdził, że jeżeli radni uważają, że muszą być wyasygnowane większe środki to prosi, aby radni zaproponowali swój projekt uchwały.

Radny Jan Pikor stwierdził, że ma teraz wątpliwości odnośnie pedagogów i powierzania im tych zadań. Jego zdaniem Komisja powinna rozważyć wniosek radnej Moniki Jurek odnośnie realizacji tego zadania przez MOPS przy ścisłej współpracy ze szkołą. Dodał, że MOPS ma większe przygotowanie w tym zakresie.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że w wielu gminach jest tak, że jest to realizowane przez MOPS przy współpracy z szkołą. Jej zdaniem wniosek radnej Moniki Jurek jest zasadny.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przedstawił uchwały, w których część tego zadania realizowana jest przez MOPS, a część uchwał realizowanych przez szkoły. Zwrócił uwagę, że w tej chwili rodzic składa wniosek z załącznikami do przyznania stypendium w formie decyzji administracyjnej i to jest realizowane w tej chwili przez pracownika urzędu. Powiedział, że to rodzic wybiera, co jest dziecku potrzebne. Stwierdził, czy to będzie pracownik socjalny, czy pracownik szkoły to i tak główne zadanie jest dalej rodzica, żeby wybrać, co jest niezbędne. Dopiero później dochodzi zadanie jak pojawi się faktura, którą trzeba pójść zapłacić do sklepu albo zapłacić przelewem i to jest zadanie pracownika socjalnego lub nauczyciela, pedagoga. Powiedział, że jeśli pracownik, nauczyciel został wytypowany do rozliczenia faktur to może oprócz papierków może być sytuacja, że czasem idzie do sklepu i płaci za towar, a pracownik merytoryczny opisuje fakturę. Jego zdaniem na ten monet należy zastanowić się nad lepszą organizacją tego problemu w szkołach. Stwierdził, że w tym gronie zdecydowana większość jest nauczycielami, związkowcami i nie dziwi go ich stanowisko.

Radna Monika Jurek stwierdziła, że to nie oto chodzi, aby przerzucać się zadaniami, ponieważ argumenty są po obu stronach. Stwierdziła, że są merytoryczną Komisją OKSiR i trudno, żeby Komisja dała jeszcze więcej zadań nauczycielom. Powiedziała, że oni jako Komisja merytoryczna jakoś muszą się odnieść, a co zadecydują radni to będzie inny temat. Powiedziała że dałaby się wypowiedzieć dyrektorom  w tej sprawie, ponieważ teoria jest teorią, ale wiele jest różnych przypadków i uciążliwości z tym związanych. Komisja powinna się odnieść do wniosku, który postawiła.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że uchwała w 2007 roku była zmieniona dlatego, że pedagodzy wcześniej zajmowali się tym zadaniem i mieli dosyć. Powiedziała, że dobrą formą jest przelanie środków do sklepu za zakupiony towar. Wspomniała, że Kluczbork zmienił zapisy uchwały, bo w 2010 roku była zmiana zapisu ustawy, że kierownik MOPS-u może wydawać decyzje administracyjne. Zapytała, czy w tych trudnych rodzinach nie mógłby to zrobić MOPS przy współpracy ze szkołą? W wielu szkołach pedagog nie jest na całym etacie i ma zwiększony wymiar zatrudnienia. Powiedziała, że mają za mało informacji np. na temat form przekazania i jakie środki idą do szkół i uczniów.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że narzucone jest z góry ustawowo co można zakupić. Rodzic decyduje na jaką formę chce pieniądze i musi określić formę. Dodał, że nie wymyślili nic innego w tych zapisach i nasza uchwała nie wykracza poza zapisy ustawowe.

Barbara Mrowiec powiedziała, że dopuszczenie MOPS-u do wydawania decyzji administracyjnych w tym zakresie spowodowały zmiany uchwał w innych gminach w roku 2010 roku. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił, aby zoptymalizować mechanizm, który do tej pory funkcjonuje w szkołach, żeby jak najmniej był uciążliwy dla pracowników szkoły. Kolejno poprosił, aby spróbować zastanowić się nad tym, aby tych zadań nie realizował nauczyciel , a nauczyciel to też pedagog.

Radna Barbara Mrowiec zapytała ile jest takich przypadków, gdzie organ wydający decyzję uznaje, że nie można zrealizować żądnego z tych zapisów o zakupie tych rzeczy, przekazuje się środki finansowe jako pomoc w formie stypendium szkolnego?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zaprosił do biura oświaty, gdzie radna uzyska szczegółowej informacji na ten temat.


Radna Monika Jurek zapytała o interpretację w ustawie odnośnie zapisu stypendium szkolnego, które może być w formie świadczenia pieniężnego jeżeli organ przyznający stypendium uzna, że udzielenie stypendium w formach rzeczowych nie jest możliwe?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że dobrze by było spotkać się z pracownikiem merytorycznym, ponieważ nie chce udzielić niewłaściwej odpowiedzi. Powiedział, że to nie jest obligatoryjne i w wyjątkowych przypadkach. Pracownicy merytoryczni jeżdżą na szkolenia i udzielą odpowiedzi na ten temat.


Radna Nadzieja Nawrocka przypomniała, że wniosek już padł. Zapytała, czy jest jakieś porozumienie ze szkołami?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest uchwała z 2007 roku, która o tym mówi. Przypomniał również, że on zgłosił wniosek i sugestię, aby pracować nad tym , żeby stworzyć optymalną organizację w szkołach. Poprosił, aby się nad tym zastanowić.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że z tego co pamięta to są określone terminy, kiedy taki nowy projekt uchwały mógłby powstać.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że do 15 września jest termin składania wniosków, więc może być problem z wprowadzeniem nowych zmian zaproponowanych przez Komisje. Dodał, że jeśli coś takiego ma być to dopiero w przyszłym roku.


Radna Monika Jurek podsumowała, że szkoła mogła przez 10 lat prowadzić to zadanie bez dodatkowych środków, a jeżeli MOPS przejmie to zadanie to nagle są potrzebne dodatkowe środki. Powiedziała, że dlatego powstały nowe uchwały Rad Gminy, kiedy okazało się, że MOPS może to prowadzić. Powiedziała, że skoro szkoła to prowadziła to może czas, aby teraz MOPS to prowadzić. Jej zdaniem Komisja OKSiR powinna ten wniosek przyjąć.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli będzie taka sytuacja to musi być projekt uchwały. Wniosek z jego strony jest taki, aby zastanowić się nad zmianą organizacji pracy w szkołach, aby to zadanie było jak najmniej uciążliwe dla pracowników szkoły.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że w przypadku wniosku pana burmistrza nie ma konieczności zmiany uchwały. Kolejno poddała pod głosowanie wniosek pana burmistrza dotyczący zmiany organizacji pracy w szkołach.
K OKSiR nie przyjęła w/w wniosku: za -1
Kolejno poddała pod głosowanie wniosek radnej Moniki Jurek, który dotyczył realizacji tego zadania przez MOPS przy współpracy ze szkołami.

K OKSiR przyjęła w/w wniosek: za -4.
Poniżej w/w wniosek Komisji OKSiR do pana burmistrza.
Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji w dniu 4 lipca 2014 roku Komisja podjęła wniosek, aby zmienić zapis uchwały nr XII/86/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007 roku w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/263/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie: regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg.

Komisja OKSiR proponuje zmianę § 1 ust. 2 o następującym brzmieniu: 

„stypendium szkolne przyznane w formie pomocy rzeczowej realizowane jest poprzez zakup i przekazanie rzeczy, o których mowa w § 3 uprawnionemu do stypendium za pośrednictwem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu przy współpracy ze szkołami, dla których organem prowadzącym jest Gmina Brzeg. Przekazanie rzeczy następuje na podstawie stosownego protokółu.”

W myśl art.90 n ust.2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty Rada Gminy może upoważnić Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia postępowania w sprawach, o których mowa w ust.1.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR

Maria Ciż
