Protokół Nr 61 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska

i Komisji Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 28.05.2014 rok

godz. 13.00 –14.30
odbytej w Ratuszu.


Przewodniczący Komisji BIiRG Mieczysław Niedźwiedź przywitał członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad 1 Polityka Gminy w zakresie zmniejszania bezrobocia i wspierania przedsiębiorczości.

Informacja nie została przedstawiona, jej omówienie zostało przeniesione na sesję.
Ad. 2 Omówienie funkcjonowania tzw. „uchwały śmieciowej” efekty i problemy.

Komisje nie omawiały w/w informacji.
Ad.3 Ocena funkcjonowania regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzeg.

Komisje nie omawiały w/w informacji.
Druk nr 1- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla obszaru ograniczonego od północy ul. Oławską, od południa ul. Wrocławską, od zachodu projektowaną ulicą graniczącą z terenami rolnymi.


Projekt uchwały przedstawiła pani Joanna Dubas.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał czy wpłynęło dużo wniosków, uwag od mieszkańców podczas wyłożenia tego planu? Kolejno zapytał czy jakieś uwagi zostały uwzględnione w tym planie?


Pani Joanna Dubas poinformowała, że podczas pierwszego wyłożenia planu wpłynęło kilka uwag, co poskutkowało powtórnym jego wyłożeniem z uwzględnieniem pewnych zmian. Po drugim wyłożeniu tego planu wpłynęły kolejne uwagi.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czego dotyczyły te zmiany?

Pani Joanna Dubas odpowiedziała, że w przypadku właścicieli nieruchomości, złożono jeden wniosek, który dotyczył przeznaczenia w planie działki, pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. Wniosek ten został uwzględniony w projekcie planu, jednak po drugim wyłożeniu planu wnioskujący złożył uwagę, że na tej działce chce mieć zabudowę jednorodzinną, wielorodzinną, usługi, handel wielkopowierzchniowy. Uwaga ta została częściowa zaakceptowana, tzn. w części przylegającej do ulicy Oławskiej została wprowadzona zabudowa wielorodzinna w celu utrzymania ciągu zabudowy, a w części południowej umożliwiono zabudowę jednorodzinną z dopuszczeniem usług bez handlu wielkopowierzchniowego. Następnie Pani Dubas dodała, że uwaga dotyczyła także nieruchomości zamieszczonej przy ul. Oławskiej, oraz możliwości podziału tej działki. Kolejna uwaga dotyczyła umożliwienia wprowadzenia mieszkań towarzyszących przy ul. Oławskiej i ta uwaga również została zaakceptowana. Pani Dubas poinformowała także, że rozstrzygnięcia, które nie zostały w 100% uwzględnione znalazły się w załączniku do uchwały. 
K BIiRG: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMiOŚ: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
Druk nr 2- w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan prezes ZHK Tomasz Skibiński

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał czy stawki, które aktualnie obowiązują, są tymi górnymi, czy może jeszcze pozostał jakiś limit w tej kwestii?


Prezes ZHK Tomasz Skibiński odpowiedział, że są to te górne stawki, które zostały ustalone w 2011 roku. W tej chwili wzrost cen utylizacji odpadów wynosi około 38%, koszty eksploatacyjne wzrosły o 10 %. Następnie powiedział, że z założeń wynika, że w przyszłym roku będzie podobny wzrost cen. Firma proponuje wzrost w granicach 30,77-30,71%.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał czy to był jedyny złożony wniosek, czy zgłosili się jeszcze inni przewoźnicy z terenu naszej Gminy świadczący tego rodzaju usługi, czy te firmy również proponowały górne wysokości stawek?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że zgłosiła się firma Anda, która specjalizuje się w wywozie nieczystości ciekłych. Firma ta również wnioskowała o podniesienie tych górnych stawek.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał ile firm ma pozwolenie na wykonywanie tego typu zadań na terenie Gminy?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że jest 9 takich firm, ale nie jest to adekwatne do faktu świadczenia przez nie usługi. 


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy oprócz tej styczniowej podwyżki zarządzonej przez ZGO, wprowadzane były jeszcze jakieś podwyżki cen odbioru odpadów na bramie?

Prezes ZHK Tomasz Skibiński odpowiedział, że nie było takich podwyżek.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy wysokość obecnie proponowanych stawek różni się od tych z poprzedniego projektu uchwały, który RM odrzuciła?


Prezes ZHK Tomasz Skibiński poinformował, że nastąpił nieduży wzrost.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, dlaczego proponowany jest taki projekt uchwały, skoro poprzedni projekt uchwały odrzuciła RM, proponowano wtedy rozwiązania systemowe tej sprawy, wskazywano także, że te inne opłaty dla przedsiębiorców obniżone o 20 % nie mają żadnego sensu i nie zmobilizują one do segregowania odpadów. Następnie zapytał, dlaczego burmistrz nie zastosował tego rodzaju rozwiązań?

Prezes ZHK Tomasz Skibiński poinformował, że nie będą podwyższane stawki odpadów segregowanych, podwyżka będzie dotyczyła odpadów zmieszanych, których jest najwięcej.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, dlaczego burmistrz nie wprowadził jakichś rozwiązań systemowych w tej sprawie, tylko zaproponowano jedynie podwyżki stawek?


Prezes ZHK Tomasz Skibiński odpowiedział, że mowa jest tutaj o odpadach z zakładów, z firm, to nie dotyczy odpadów segregowanych przez mieszkańców, zakładów nikt nie zmusza do segregowania odpadów, nie ma takiego zapisu w ustawie. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał ile procent firm segreguje odpady?

Prezes ZHK Tomasz Skibiński odpowiedział, że nie wie dokładnie w tej chwili jak to wygląda procentowo, ale będzie to około 10% firm, które segregują śmieci, głównie są to instytucje.


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że firmy nie segregują śmieci, ponieważ nie ma odpowiedniego impulsu, który je do tego by zachęcił. Radny był zaniepokojony tym, że burmistrz nie robi nic, aby przedsiębiorców zachęcić do segregacji śmieci. Zastanawiał się także nad tym, czy może w tej sprawie chodzi o to i do tego zmierza Pan Huczyński, aby jak najwięcej odpadów zmieszanych trafiało do Gać, tak żeby jak najwięcej zarabiała spółka, a brzescy przedsiębiorcy nadal płacili bardzo wysokie stawki za segregację odpadów. Następnie radny poprosił zastępcę burmistrza o odpowiedź na uprzednio już kilkakrotnie zadane pytanie.


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że nie widzi tutaj żadnego problemu, taka jest nasza propozycja zmiany stawek.


Radny Jacek Chrzanowski zapytał Panią burmistrz Barbarę Iwanowiec, co wpłynęło na tak gwałtowną zmianę, aż 38 % wzrost?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że nie posiada takich informacji.

Radny Jacek Chrzanowski stwierdził, że zauważa tutaj ogromny konflikt interesów i jest zdania, że należałoby sprzedać posiadane w tej firmie udziały, a pieniądze przeznaczyć na jakiś inny cel.
K BIiRG: za-2, przeciw-2, wstrzymało się-1
K GKMiOŚ: za-0, przeciw-1, wstrzymało się-3
Druk nr 3- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor 

Radny Jacek Niesłuchowski wspomniał o otrzymanym od ZNM piśmie, w którym mowa jest o pracy nad uchwałą, która już raz była omawiana na sesji i miała zmienić tą dotyczącą umorzeń, rozłożenia na raty wierzytelności. Następnie zapytał, czym spowodowane jest opóźnienie w pracach nad tą uchwałą?


Pan Marek Sidor poinformował, że nie rozumie zadanego pytania, ponieważ uchwała dotycząca umorzeń została przyjęta około 2 miesięcy temu przez RM. 
K BIiRG: za-5, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-5, jednogłośnie

Druk nr 4- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K BIiRG: za-5, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-5, jednogłośnie
Druk nr 5- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła Pan Marek Sidor

K BIiRG: za-5, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-5, jednogłośnie
Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K BIiRG: za-1, przeciw-1, wstrzymało się-3
K GKMIOŚ: za-2, przeciw-1, wstrzymało się-2

Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zaproponował 5 minut przerwy.
2) Rozpatrzenie skarg:
I. Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz, poinformował, że do RM wpłynęła skarga jednego z mieszkańców Brzegu, w sprawie odrzucenia jego wniosku dotyczącego umorzenia wierzytelności. Następnie powiedział, że pismo to zostało skierowane do rozpatrzenia przez ZNM. Przewodniczący odczytał pismo dotyczące w/w sprawy nadesłane przez dyrektora ZNM, Pana Marka Sidora. Przewodniczący Edward Bublewicz przeczytał, że dyrektor ZNM po dogłębnym rozpatrzeniu sprawy, nie zauważył żadnych uchybień i złej woli pracowników, w wykonywanych obowiązkach związanych z przeprowadzeniem procedury udzielenia ulg w spłacie należności Gminy, z tytułu opłat za zajmowanie Gminnego lokalu mieszkaniowego i prowadzonym postępowaniem windykacyjnym dłużnika.
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zaproponował, aby w świetle obowiązujących przepisów uznać złożoną skargę za bezzasadną.

Komisja GKMiOŚ po przeanalizowaniu sprawy uznała skargę za bezzasadną.

Komisja GKMiOŚ: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2
II. Skarga złożona przez dwóch mieszkańców Brzegu na wysokość ponoszonych przez nich opłat. Skarga została przesłana do RM przez Wojewodę Opolskiego do rozpatrzenia.

Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zaproponował, aby podtrzymać decyzję w/w sprawie podjętą na wcześniejszej komisji.

Komisja GKMiOŚ: za-3, przeciw-1, wstrzymało się-1
III. Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz poinformował, że Wojewoda
Opolski przesłał do Rady Miasta skargę złożoną przez jednego z mieszkańców Brzegu na działalność burmistrza Brzegu. Następnie odczytał pismo nadesłane przez skarżącego. Zaproponowano, aby to pismo przesłać do burmistrza Brzegu tak, aby mógł się on, do tej sprawy ustosunkować.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Anna Polańska
Przewodniczący Komisji

 Mieczysław Niedźwiedź
