Protokół Nr 65 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i 

Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego
z dnia 21.10.2014 rok

godz. 13.00–14.40
odbytej w Ratuszu.


Przewodniczący Komisji BIiRG Mieczysław Niedźwiedź przywitał członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Rozpatrzenie skargi na działalność kierownika MOPS-u

3) Sprawy różne
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały NR XLIV/279/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 27
września 2013 roku w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych.


Projekt uchwały przedstawił Pan Prezes PWiK Marek Starczyk i Pan Artur Stecuła.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał czy w zadaniu dotyczącym dozbrojenia w sieć wodociągową i przyłącza działek budowlanych przy ul. Małujowickiej chodzi o teren Zielonki?

Pan Artur Stecuła poinformował, że chodzi tutaj nie tylko o tereny Zielonki, ale przed wspomnianymi terenami znajdują się również tereny budowlane. Poinformował, że w ubiegłym roku wykonano siec wodociągową na osiedlu, które teraz powstaje. Wykonanie tej sieci wodociągowej pozwoli obecnie na dozbrojenie i podanie wody do wszystkich budynków, które tam funkcjonują.

Prezes Marek Starczyk stwierdził, że wprowadzenie infrastruktury w ten teren przez PWiK zaowocowało tym, że rozpoczęto realizację kolejnych inwestycji.

K BIiRG: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMIOŚ: za-3, jednogłośnie
Druk w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.


Projekt uchwały przedstawił Pan Artur Stecuła.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy ma rozumieć ten projekt w ten sposób, że ceny pozostaną bez zmian, czy nie przewidziano w takim razie podwyżek związanych z inflacją?

Prezes Marek Starczyk odpowiedział, że poziom kosztów został uwzględniony z prognozą inflacyjną. Koszty własne zostały dostosowane i obniżone do poziomu, który nie wymaga zmian.


Pan Artur Stecuła przypomniał, że we wrześniu przedstawiał Radzie sytuację w spółce i mówił, że powstał wzrost, o 3,5%, jeśli chodzi o przychody na ściekach, a jeśli chodzi o wodę nastąpiła nieznaczna strata, co pozwoliło na złożenie tego wniosku. Przypomniał także, że przedsiębiorstwa wodociągowe mają prawo wnioskować o przedłużenie taryf. Dodał, że taryfa nie będzie dotyczyła tylko miasta Brzeg, ale także 5 pozostałych gmin, dlatego dla zachowania wszelkiej staranności skonstruowano pełen wniosek i wyliczono wszelkie koszty. Wniosek został zweryfikowany przez zewnętrzną firmę. Poinformował, że uchwalone przez Radę Miejską stawki będą obowiązywały oprócz Brzegu w 34 miejscowościach. Pan Stecuła przeprosił za tryb wprowadzenia tego projektu, ale dopiero w piątek zakończono pracę nad wnioskiem taryfowym, jeśli byłoby inaczej, to w środę wpłynąłby wniosek, a PWiK miałoby 70 dni na wprowadzenie i rozpropagowanie taryfy.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, w jaki sposób doszło do obniżenia kosztów, zapytał czy można by podać ujęcie procentowe, liczbowe tych zmian, w jakim segmencie nastąpiły te zmiany?


Prezes Marek Starczyk poinformował, że zmiany nastąpiły, jeśli chodzi o liczbę zatrudnionych osób. Jeszcze 2-3 lata temu było zatrudnionych 165 osób, obecnie ta liczba się zmniejszyła i wynosi poniżej 160 osób. Dodał także, że od przyszłego roku jeden z pracowników oczyszczalni rezygnuje z pracy, a na jego miejsce nie zostanie zatrudniona inna osoba. Prezes liczy na to, że poziom dostawy energii elektrycznej, będzie się kształtować poniżej tego poziomu, który jest aktualnie.

Pan Artur Stecuła dodał, że 180 tysięcy złotych zaoszczędzono na ubezpieczeniu, bardzo dobrze wygląda sprawa pozyskania zleceń zewnętrznych. Przypomniał, że wynik, który udało się osiągnąć PWiK był spowodowany nie tylko tym, że zbilansowano przychody na podstawie taryf, ale uzyskano także sensowne przychody, jeśli chodzi o opłaty dodatkowe, zlecenia zewnętrzne, ale także kwestie związane z zieloną energią na oczyszczalni ścieków (około 200 tysięcy dodatkowych przychodów PWiK uzyskuje dzięki sprzedaży świadectw zielonej energii), udaje się także otrzymywać dodatkowe środki z tytułu utylizacji tłuszczy. Pan Stecuła stwierdził, że ten temat mógłby jeszcze ciągnąć przez kolejne godziny, więc jeśli Radny Surdyka jest tym zainteresowany i chciałby sobie przypomnieć ten temat, to wszelkie informacje zawarte są w przedstawionym już jakiś czas temu sprawozdaniu. 

Prezes Marek Starczyk poinformował, że sąsiednia spółka EKO Skarbimierz od okresu wiosennego wystąpiła z prośbą, aby PWiK zaczęło zasilać w wodę rejon: Pawłowa, Namysłowa, Kruszyny, Zwanowic, dzięki temu powstał dodatkowy przychód, który niweluje rozpiętość strat, jakie dotychczas ponoszono na działalność związaną z produkcją wody.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał o prognozę kosztów związanych z energią elektryczną?


Prezes Marek Starczyk poinformował, że prognozują, że poziom wydatków związanych z energią elektryczną, będzie na niższym poziomie, niż jest aktualnie, a obecnie jest to 240 zł za 1kWh.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał czy chodziło o 240 zł za 1kWh, czy 1MWh?


Prezes Marek Starczyk przeprosił za pomyłkę i poinformował, że chodziło o 1MWh.

Pan Artur Stecuła dodał, że w ramach przeprowadzonych przetargów, wciągu roku udało się zaoszczędzić nawet ok. 70 tysięcy złotych na energii elektrycznej.

K BIiRG: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1
K GKMIOŚ: za-4, jednogłośnie
Ad 1 Informacja Starostwa Powiatowego obejmująca działania i zadania zrealizowane w okresie 2010 – 2014 dotyczące remontu ulic, chodników i posiadłości będących w zarządzie Powiatu Brzeskiego, a usytuowanych w mieście Brzeg.
Komisje nie omawiały w/w informacji
Ad. 2 Raport pracy Burmistrza Brzegu na koniec kadencji – zamierzenia zrealizowane i niewykonane.
Komisje nie omawiały w/w informacji.
Ad. 3 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w tym realizacji stanu dotyczącego przygotowań szkół do przyjęcia sześciolatków.

Informację przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska.
Komisje nie omawiały w/w informacji.
Ad.4 Informacja z przebiegu prac związanych z budową wałów przeciwpowodziowych przy ulicy Oławskiej.

Informacja nie została przedstawiona, najprawdopodobniej zostanie ona omówiona na najbliższej sesji.
Komisje nie omawiały w/w informacji.
Ad.5 Wnioski do budżetu miasta na 2015 rok.

Informacja nie została przedstawiona.
Nie było dyskusji w/w temacie.
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik


Radny Jacek Chrzanowski zauważył, że zmniejszono liczbę środków ZNM, zmieniono nazwę i chciałby wiedzieć czy zadanie dotyczące tego tematu będzie nadal realizowane? 

Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że istniały pewne rozbieżności pomiędzy WPF, a użyciem w budżecie WPF sformułowania Zadanie przystosowania budynków przy ulicy Wolności. W ramach tego zostanie zrealizowana zarówno dokumentacja, jak i samo zadanie. 

Radny Jacek Chrzanowski zapytał, dlaczego ściągnięto na ten projekt 25 tysięcy?


Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że to są powstałe oszczędności po przetargowe.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, czym spowodowane było zmniejszenie dotacji dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej im. Św. Tomasza z Akwinu?

Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedziała, że placówki niepubliczne składają wniosek o zabezpieczenie pieniążków na przyszły rok. Niepubliczna Szkoła Podstawowa im. Św. Tomasza z Akwinu założyła, że będzie miała 40 uczniów, a miała tylko 4.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zauważył, że zmniejszony został plan wydatków w dziale podwyżek, nagród dla nauczycieli gimnazjów. Radny chciałby wiedzieć, czy chociaż część tych środków, nie mogłaby zostać przeznaczona na podwyżki dla wspomnianych nauczycieli?


Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedział, że wynagrodzenia nauczycieli ustalane są zgodnie z Kartą Nauczyciela, nie istnieje możliwość samoistnej zmiany. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał następnie, dlaczego zwiększamy plan wydatków bieżących o kwotę 2.600 zł, z przeznaczeniem na diety radnych?


Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że plan wydatków był sporządzony zgodnie z przewidywanym planem wykonania za rok ubiegły.

Radny Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że radni w takim razie bardzo sumiennie wykonywali swoje obowiązki. Następnie radny zauważył, że zmniejszono plan wydatków majątkowych, w tym na rewitalizację przestrzeni miejskiej centrum miasta Brzeg o kwotę 80 tysięcy i chciałby wiedzieć, z czego ta oszczędność wynika?

Pani Lucyna Mielczarek poinformowała, że te pieniążki były przeznaczone na dokumentację projektową związaną z dalszą rewitalizacją ulicy Długiej, Staromiejskiej, Polskiej. Na obecną chwilę trwają pracę związane z ustaleniem warunków RPO na przyszłe lata. Następnie Pani Mielczarek poinformowała, że rewitalizacje polegające na upiększaniu miasta, nie będą mogły być finansowane z pieniędzy unijnych, dlatego obecnie trwają prace nad inną dokumentacją.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, czy zmniejszenie planów wydatków majątkowych na ulicę Tęczową wynikają z oszczędności po przetargowych?

Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że między innymi są to tego rodzaju oszczędności. 
Poinformowała także, że z funduszy przeznaczony na rewitalizację będzie realizowany projekt związany z adaptacją obiektów o przeznaczeniu socjalnym i tymczasowym na ul. Wolności, tak, aby można było w to włączyć przebudowę ulicy Wolności. Kolejne zadania to rewitalizacja parku Chrobrego, wraz z rewitalizacją całej infrastruktury znajdującej się na terenie parku, wszelkie alejki, amfiteatr. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, dlaczego zmniejszono o kwotę 2.600, środki przeznaczone na zakup nieruchomości, przy ulicy Małujowickiej? 

Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że na realizację tego zadania przeznaczonych było 5milinów złotych, za nieruchomość zapłacono 2.400 zł.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał o zmniejszenie środków przeznaczonych na wykonanie instalacji p. poż. w PSP nr 3, o kwotę 74.000zł?

Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że w szkole nr 3 wykonano już instalacje hydrantowe, instalacje SAP, pozostała do wykonania instalacja oddymiania. Wykonanie tej instalacji wiąże się ze zmianą stolarki okiennej, jednak konserwator wymaga, aby to była drewniana stolarka okienna. Wymianę tej stolarki okiennej wpisano w projekt termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej i w tym celu składano wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Warszawie, niestety na tą chwilę sprawa ta znajduje się na liście rezerwowej. Brak dofinansowania na ten cel spowodował, że w roku bieżącym zostaną dokonane tylko częściowe prace związane z oddymianiem, polegające na zamontowaniu uszczelek pęczniejących w ciągach ewakuacyjnych szkoły. Na przyszły rok, po dokonaniu wymiany okien, planowane są prace związane z montażem systemu oddymiania.

Radny Mieczysław Niedźwiedź prosił, aby wytłumaczyć, czym było spowodowane zwiększenie liczby środków, o 72 tys. na zadanie dotyczące przebudowy ulicy Słowiańskiej w Brzegu? Radny zapytał, czy są to środki przeznaczone na jakieś dodatkowe prace?

Pani Lucyna Mielczarek poinformowała, że zaplanowano w budżecie dochód na poziomie wniosku, po wykonaniu przetargu, gdy zmniejszyła się wartość umowy z wykonawcą, zmniejszyła się również wartość dofinansowania. Dofinansowanie nie może nigdy przekroczyć 50%, dlatego należało z własnych środków pokryć brakującą kwotę.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, co ma zostać wykonane w zadaniu dotyczącym rewitalizacji zabytkowych obiektów użyteczności publicznej?


Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że umowa na remont dachu na urzędzie została podpisana, jako umowa kosztorysowa, nie jest to ryczałt, dlatego faktyczna wartość zadania będzie znana dopiero po jego zakończeniu. Na tą chwilę zadanie jest już kończone. Następnie dodała, że z dotychczasowych wyliczeń, które przekazał kierownik budowy wynika, że kilka elementów zrobiono w większym zakresie niż to przewidywał projekt. Pani Mielczarek przyznała, że spodziewali się, że może być taka sytuacji, gdyż nie wiadomo było, w jakim stanie jest więźba dachowa i ile trzeba będzie jej wymienić. Poinformowała, że wstępne kosztorysy opiewają na podaną tam kwotę, ale nie ma pewności czy będzie to taka wysokość, trzeba będzie to sprawdzić, dokonać potrzebne wyliczenia.
K BIiRG: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMIOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
K BIiRG: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMIOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 4- w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa


Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Gawrońska


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał czy zatrudnienie dodatkowych inkasentów będzie wiązało się ze wzrostem środków przeznaczonych na wynagrodzenia?


Pani Małgorzata Gawrońska odpowiedziała, że nie będzie się to wiązało z wypłacaniem dodatkowej kwoty wynagrodzenia, będzie się to odbywało na zasadzie inkaso-czyli 5% od pobranej kwoty i nie ma na to wpływu liczba zatrudnionych osób, wynagrodzenie będzie dzielone na te osoby.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał ile średnio miesięcznie zarabiały takie osoby?


Pani Małgorzata Gawrońska odpowiedziała, że średnio Urząd Skarbowy do urzędu przekazuje 24 tysiące złotych miesięcznie, a od tego jest 5% pobranej kwoty, wszystko zależne od tego ile osób w ciągu miesiąca siedziało przy okienku i przyjmowało takie opłaty. Najwyższa kwota, jaka została zebrana w jednym miesiącu wyniosła maksymalnie 1200złotych.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, w jakim miejscu inkasenci wypełniają swoje obowiązki?

Pani Małgorzata Gawrońska odpowiedziała, że osoby te mają swoje stanowiska pracy wyznaczone w kasie Urzędu Skarbowego lub przy stanowiskach obsługi klienta.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał czy jest to jedyne źródło utrzymania tych osób?


Pani Małgorzata Gawrońska odpowiedziała, że nie jest to ich jedyne wynagrodzenie, poinformowała, że inkasenci to są pracownicy Urzędu Skarbowego, którzy mają dodatkową funkcję poboru tej opłaty.

K BIiRG: za-6, jednogłośnie

K GKMIOŚ: za-4, jednogłośnie

Druk nr 5- w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Krystyna Nowakowska – Bider.

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, jak przez okres tych 10 lat będzie wyglądała sprawa związana z wysokością pobieranej opłaty? Radny chciałaby wiedzieć, czy taka informacja została zapisana w umowie, czy umowa daje możliwość negocjonowania w późniejszym czasie warunków?


Pani Krystyna Nowakowska – Bider poinformowała, że z tego, co pamięta to 3 lata temu był ogłoszony pierwszy raz przetarg na czynsz w tym lokalu i pojawiła się tylko jedna propozycja, aby zapłacić taką kwotę. Pani Bider dodała, że co roku ta kwota jest rewaloryzowana. Przy tej umowie 3 letniej była stała kwota 20 zł netto, która była, co roku rewaloryzowana.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał czy do Pani sekretarz docierały informację, że ktoś był zainteresowany tymi pomieszczeniami?


Pani Krystyna Nowakowska – Bider odpowiedział, że jeśli chodzi o te konkretne pomieszczenie, to nie otrzymała takich informacji.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał czy nie myślano wcześniej o tym, aby najpierw zanim ten projekt trafi do Rady, przeprowadzić przetarg, czy nie ma osób, które byłyby zainteresowane tymi pomieszczeniami?


Pani Krystyna Nowakowska -Bider poinformowała, że umowa 3 letnia na ten lokal wkrótce wygasa, a wynajmujący złożyli wniosek o przedłożenie go Radzie Miejskiej. Pani sekretarz powiedziała, że obecnie wypełnia jedynie swoje obowiązki i dlatego przekłada ten wniosek do rozpatrzenia Radzie, taka jest procedura, ale to Rada zadecyduje czy wyrazi na to zgodę, czy też nie. 

K BIiRG: za-1, przeciw – 2, wstrzymało się - 3
K GKMIOŚ: za-2, przeciw – 1, wstrzymało się - 1

Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.

Radny Jacek Chrzanowski zapytał, czy nie można byłoby w ten sposób sformułować zapisy dotyczące tej sprawy, aby decyzja o rozłożeniu na raty nie trafiała na salę obrad radnych, tylko była w gestii burmistrza lub dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich, skoro jak można zauważyć na przestrzeni lat, większość tych decyzji była pozytywnie rozpatrzona?


Pan Marek Sidor poinformował, że musi przestrzegać uchwał Rady Miejskiej, dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich ma prawo rozpatrywania spraw do 10 tysięcy złotych, sprawy do 20 tysięcy rozpatruje burmistrz, a powyżej tej sumy burmistrz musi otrzymać pozytywną decyzję Rady. Dyrektor jest zobowiązany przestrzegać tych zasad, tak długo póki Rada tego nie zmieni. Następnie dodał, że w przygotowaniu jest obecnie 11 kolejnych wniosków w Zarządzie Nieruchomości Miejskich, a 3 wnioski znajdują się w Urzędzie Miasta.

Radny Jacek Chrzanowski chciałby, aby nowa Rada wraz z panią radczynią zajęły się tym tematem i zmieniła obowiązującą uchwałę, tak, aby wnioski o rozłożenie wierzytelności na raty były rozpatrywane w inny, zdaniem radnego szybszy sposób. 

K BIiRG: za-6, jednogłośnie

K GKMIOŚ: za- 4, jednogłośnie

Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.

K BIiRG: za-1, przeciw – 1, wstrzymało się - 4

K GKMIOŚ: za-2, przeciw – 1, wstrzymało się - 1
Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawiła Pan Marek Sidor.

K BIiRG: za-3, przeciw – 0, wstrzymało się - 3
K GKMIOŚ: za-2, przeciw – 0, wstrzymało się-2
3) Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji BIiRG Mieczysław Niedźwiedź poinformował, że do Rady trafiło pismo rodziców dzieci niepełnosprawnych. Sprawa ta będzie poruszana na najbliższej sesji.

Przewodniczący poinformował także, że do wiadomości radnych trafiło pismo skierowane do NIK w sprawie podejrzenia naruszeń prawa przy wydatkowaniu środków publicznych przez BCK.

Przewodniczący Komisji GKMIOŚ Edward Bublewicz zaproponował 5 minutową przerwę w obradach komisji.

Skargi:
1) Skarga jednej z mieszkanek Brzegu na Zarząd Nieruchomości Miejskich, w związku z brakiem odpowiedzi na pismo z dnia 14 lutego 2014 roku.

Przewodniczący Komisji GKMIOŚ Edward Bublewicz poinformował, że skargę przekazał do Rady Miasta burmistrz, następnie radny przedstawił pokrótce treść pisma złożonego przez Panią skarżącą. Przewodniczący Bublewicz powiedział także, że Rada skierowała do Pana dyrektora Marka Sidora pismo, aby ustosunkował się do tej sprawy. Następnie odczytał pismo od dyrektora Sidora, który zaproponował pozytywne rozpatrzenie w/w sprawy i wykonanie potrzebnej korekty.
Komisja GKMIOŚ po przeanalizowaniu sprawy uznała skargę za zasadną.
Komisja GKMIOŚ: -za 4, jednogłośnie.
2) Skarga złożona przez mieszkańców jednego z bloków w Brzegu, na niewłaściwe zarządzanie budynkiem oraz lokalu gastronomicznego.

Przewodniczący Komisji GKMIOŚ Edward Bublewicz poinformował, że pismo zostało skierowane do Wojewody Opolskiego, ten jednak uznał, że sprawę powinna rozstrzygnąć Rada Gminy. Następnie przeczytał treść złożonej skargi, a także pismo skierowane przez burmistrza Brzegu do mieszkańców budynku, którzy złożyli skargę, a także decyzję burmistrza w sprawie lokalu gastronomicznego znajdującego się na ul. Armii Krajowej.
Komisja GKMIOŚ po przeanalizowaniu sprawy uznała skargę za bezzasadną.

Komisja GKMIOŚ: -za 4, jednogłośnie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Anna Polańska

Przewodniczący Komisji

  Mieczysław Niedźwiedź
