Protokół Nr 9/2015
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 
i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 
z dnia 27.05.2015 rok
godz. 12.30 – 15.20
odbytej w Ratuszu.

Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przywitał wszystkich członków, ławę burmistrza oraz gości	.

Tematy posiedzenia:
1. Otwarcie obrad komisji
1. Wnioski do porządku obrad komisji
1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
1. Sprawy różne.
1. Rozpatrzenie skarg

Ad.1 Otwarcie obrad komisji

Ad.2 Wnioski do porządku obrad komisji
Nie było wniosków do porządku obrad.
Ad. 3 Zaopiniowanie materiałów sesyjnych:

a) Sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu w kwestii działalności Komisji Przetargowej działającej przy Burmistrzu Brzegu w związku ze skarga złożoną w dniu 22.12.2014 roku przez Pana Ryszarda Dudzika.

Komisje nie omawiały w/w sprawozdania

Na sesję
b)  Demografia i analiza problemów w placówkach oświatowych. Likwidacja barier architektonicznych.
Informację przedstawił Pan Stanisław Kowalczyk.
Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy mogliby taką informacje otrzymać  odnośnie żłobków?
	Pani Elżbieta Gawryjołek  obiecała, że taka informacja zostanie radnym dostarczona.
	Radny Mariusz Andruchowicz zapytał jaki jest pomysł władz miasta, aby zapobiec dwuzmianowości w szkołach?
	Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że organ prowadzący przedstawia organizację roku szkolnego odnośnie otwieranych oddziałów. Dodał, że starali się tak zrobić, żeby te obwody, które dwa lata temu były zmienione, powodowałyby, żeby jak najwięcej dzieci szło do szkoły podstawowej nr 1.  W tej szkole otwierają 4 oddziały. Dyrektorzy z innych sal , gdzie mieli zajęcia rekreacyjne zaadoptowali te pomieszczenia na sale lekcyjne. Dodał, że jest propozycja, żeby te dzieci, które później przyjdą do szkoły zaczynały od zajęć z wychowania fizycznego. Dodał, że robią wszystko, aby każde pomieszczenie było odpowiednio zaadoptowane i wyposażone w dostosowane do wzrostu ławki i krzesła. Powiedział, że niektóre oddziały będą chodziły na godz.: 10:00- i 11:00 i może to dotyczyć szkoły podstawowej nr 3,5 i 8.
	Radny Mariusz Andruchowicz stwierdził, że dobrze by było objąć ochronką małe dzieci i zagospodarować szkołę nr 1 tak, żeby oddzielić podstawówkę o gimnazjum.
	Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie mają wyboru, jeżeli dyrektor wskazuje im, że zwiększyła się liczba dzieci obwodowych to dyrektor ma obowiązek przyjąć dziecko obwodowe. Powiedział, że może być taka sytuacja, że będą musieli otwierać dodatkowy oddział w szkole podstawowej nr 8, ale ma nadzieję, że tak nie będzie. Dodał, że będą pracować nad poprawą wizerunku szkoły podstawowej nr 1.
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski dodał, że z jednej strony obwody są ustalane, że biorą pod uwagę pomieszczenia tych dzieci, a z drugiej strony są oczekiwania mieszkańców, ponieważ narzucają im pewne ramy. W tej chwili jest wyjątkowa sytuacja, gdzie przez 2 lata  po 1,5 rocznika idzie do pierwszej klasy i to jest przejściowe. Pojemność szkół jest wystarczająca, żeby te dzieci pomieścić. Starają się odtwarzać i remontować  szkoły. W szkole nr 1 odtwarzają infrastrukturę. Będą pracować również nad tą rejonizacją. Dodał, że szkoła nr 8 wydaje się być nefralgicznym punktem, ponieważ dostosowano tą placówkę do potrzeb osób niepełnosprawnych. W tej chwili podczas symulacji naboru dopuścili pod uwagę fakt, że w przypadku tej szkoły dwa oddziały mogą mieć po 30 uczniów. Dodał, że w pozostałych szkołach ta liczebność jest mniejsza. W przyszłym roku nabór do szkoły podstawowej nr 1 będzie jeszcze lepszy, ponieważ starają się, aby walczyć ze złą opinią o tej szkole. Powiedział, że w tym roku mają bardzo dużą skalę  wniosków, podań rodziców, którzy zwrócili się do poradni psychologiczno-pedagogicznej, ponieważ  starają się o odroczenie pójścia dzieci do szkół. Jest to 100 podań. W tej chwili zabezpieczają miejsca tym dzieciom zarówno w szkole jak i w przedszkolu. Powiedział, że o faktycznej liczbie będą wiedzieli dopiero we wrześniu.
Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o liczebność w oddziałach?
Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że średnia dzieci w poszczególnych oddziałach w szkołach podstawowych to maksymalnie 25 uczniów. W gimnazjach nie ma takiego wymogu starają się, żeby te oddziały były 24 osobowe, ewentualnie do 28-30 osób. Wspomniał o rekrutacji w gimnazjach.
Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski dodał, że w gimnazjach bardzo często jest tak, że zaczyna  oddział liczący 30 osób, ale do trzeciej klasy może to ulec zmniejszeniu. W szkołach podstawowych jedyną szkołą, w której istnieje zagrożenie oddziału 30 osobowego to jest szkoła podstawowa nr 8, a w pozostałych są w oddziałach po 24 osoby.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zgłosił uwagę odnośnie szkoły podstawowej nr 1. Powiedział, że tam jest kwestia remontu i włożenia środków finansowych w tej szkole. Poprosił pana burmistrza o działania w tej sprawie.  Zapytał o przyjęcie do szkół gimnazjalnych, jeżeli mama zgłosiła dziecko do innego gimnazjum, czy jest możliwość, aby po 30 -tym dokonano zmiany tej decyzji?
	Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że dziecko może wrócić do swojej macierzystej szkoły obwodowej, jeśli będzie to jednostkowy przypadek to, to jest kwestia do dogadania między dyrektorami, natomiast, aby nie pociągnął za sobą innych uczniów. Stwierdził, że generalnie nie ma takiej możliwości.
Likwidacja barier architektonicznych- Informację przedstawił Pan Stanisław Kowalczyk
	Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że był w przedszkolu nr 7 jak również rozmawiał telefonicznie z Panią dyrektor z Zespołu Szkół Integracyjnych nr 2. Powiedział, że w sprawozdaniu jest napisane, że w tych dwóch placówkach zostały wybudowane windy i podjazdy. Po rozmowie z panią dyrektor przedszkola nr 7 jest prośba, aby w przedszkolu wybudować podjazd dla wózków inwalidzkich, ponieważ tam tego podjazdu nie ma. Jest również prośba pani dyrektor o powiększenie zadaszenia, przy głównym wejściu przedszkola, gdzie rodzice zostawiają wózki, rowery. Kolejno wspomniał o łazienkach dla osób niepełnosprawnych, gdzie tylko do jednej łazienki można wjechać wózkiem. Poprosił, aby zlikwidować te bariery w ramach możliwości. Kolejno poprosił  o wymianę płytek ceramicznych na antypoślizgowe na schodach wewnątrz budynku. W szkole w niektórych miejscach należałoby zamontować poręcze i taśmy dla niewidomych.
b)Informacja dotycząca działań podejmowanych przez Konserwatora Zabytków w celu ochrony zabytków w mieście( Informacja dotycząca ilości oraz tematyki spraw załatwianych przez mieszkańców Brzegu w 2014 roku oraz informacja o udzielonych w 2014 roku dotacjach celowych Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków dla mieszkańców Brzegu, w tym sposób promowania informacji o możliwościach uzyskania pomocy finansowej od Konserwatora Zabytków).
Pani Beata Boryk przedstawiła informację dotyczącą działań Burmistrza Brzegu.
Nie było dyskusji i pytań.
d)Działalność BCK i MBP- zatwierdzenie bilansów rocznych z rachunkiem wyników.
Informację przedstawiła Pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel
Radny Mariusz Andruchowicz zauważył, że biblioteka jest bardzo widoczna poprzez organizowanie licznych imprez. Kolejno pogratulował za działalność i wychodzenie poza mury budynku.
Radna Elżbieta Kużdżał dołączyła się do gratulacji. Stwierdziła, że  biblioteka funkcjonuje prężnie. Zapytała o wymianę podłóg i malowanie, czy ma pani na to środki ,czy trzeba pozyskać nowe środki z budżetu miasta?
Pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel powiedziała, że pilniejszą sprawą okazał się remont pomieszczeń piwnicznych, ponieważ trzeba było zamykać czytelnię i wpływało to na pracę biblioteki. W tej chwili spotkania mogą się odbywać niezależnie od terminu. Na chwilę obecną nie są w stanie wykonać tego remontu.
Informację BCK przedstawił Pan Jacek Ochmański
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał o europejską stolicę kultury Wrocław, czy  dyrektor planuje jakieś imprezy w amfiteatrze?
	Pan Jacek Ochmański powiedział, że jeśli chodzi o amfiteatr to jest w planie remont tego obiektu po 2016 roku, gdzie chcą poddać go generalnemu remontowi. Powiedział, że chcą tam przeprowadzić minimum trzy imprezy. Dodał, że oprócz tego chcą swoje produkcje pokazać we Wrocławiu i pod koniec czerwca będą prowadzić rozmowy w tym zakresie.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że projekt amfiteatru jest już na ukończeniu i zrobią wszystko, aby uzyskać dotacje zewnętrzne w ramach Programu RPO. Dodał, że najpierw złożą wniosek i jeżeli zyskują dofinansowanie to będą go realizować. 
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że bardzo dużo spektakli pojawia się na brzeskim rynku z udziałem młodych ludzi z Brzegu. Dodała, że działają sekcje i te sekcje się prezentują. Wyraziła wielkie uznanie. Zapytała, czy jest możliwość, aby w kinie przyśpieszyć wyświetlania nowości? Wspomniała, że 4 lata temu młodzi ludzie uruchomili  projekcję filmów niekonwencjonalnych. Kolejno zapytała, czy jest możliwość powrócenia do tego rodzaju projekcji?
	Pan Jacek Ochmański  powiedział, że to nie jest zależne od nich, ponieważ to dystrybutor dyktuje warunki i najpierw idą duże multipleksy, a potem dopiero mniejsze miejscowości. Odniósł sie do drugiego zapytania radnej. Powiedział, że zainteresowanie było różne. Wspomniał, że będą przeprowadzone dalsze rozmowy odnośnie festiwalu filmowego w oparciu o produkcje amatorskie.
	Radna Aleksandra Wróblewska  poruszyła problem mieszkańców ul Mlecznej , gdzie notorycznie w każdy weakend zakłócana jest cisza nocna poprzez działalność Brzeskiej Sceny Muzycznej . Zapytała co z tym problemem można zrobić?
	Pan Jacek Ochmański  powiedział, że Brzeska Scena to jest klub. Dodał, że on zwracał uwagę ajentowi, który wytłumił dźwięki muzyki.  Stwierdził, że to są również otwarte sklepy nocne i w tym miejscu jest również studnia dźwiękowa.  Apele idą do ajenta, który reaguje w momencie kiedy coś się dzieje u niego na terenie. 
	Radna Aleksandra Wróblewska powiedziała, że to konkretnie chodzi o sobotę i niedzielę i w tamtym roku było dużo zgłoszeń na policję.
	Pan Jacek Ochmański  powiedział, że on może rozmawiać w tej sprawie z ajentem, aby wzmocnili ochronę, ale oni mogą działać tylko na terenie budynku. Natomiast ani ochrona ani właściciel nie mają wpływu na to, co dzieje się poza ich lokalem.
	Radna Aleksandra Wróblewska powiedziała, że rozmawiała w tej sprawie z policją, która twierdzi, że to zależy od ochrony, natomiast ochrona twierdzi, że oni mogą działać tylko na terenie lokalu. 
	 Pan Jacek Ochmański  powiedział, że na terenie ulicy miasta działa policja. Powiedział, że przekaże wszelkie uwagi właścicielowi.

Druk nr 1 w sprawie  zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Księcia Ludwika I w Brzegu za 2014 rok  
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR za-6, jednogłośnie

Druk nr 2 w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu 
Projekt uchwały przedstawił Pan Jacek Ochmański
K ZSSiR: za-3 przeciw-0, wstrzymało się-2
K OKSiR za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1   

Druk nr 3 w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2015r oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2015 rok 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik
Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o zmniejszenie wydatków na wydatki mieszkaniowe?
Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to jest pożyczenie pieniędzy.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR za-6, jednogłośnie

Druk nr 4 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR za-6, jednogłośnie

 Druk nr 5 w sprawie uchwalenia Regulaminu Społecznej Komisji Mieszkaniowej, 
Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
	Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czym była podyktowana zmiana dotycząca wizji lokalnej zapowiedzianej wcześniej?
	Pan Marek Sidor powiedział, że nie powinni podejmować decyzji o stronie bez jego nieobecności. Dodał, że było sporo skarg na prace komisji, w protokole pojawiały się opinie sąsiadów. Powiedział, że  każda strona powinna mieć prawo podejmowania decyzji w swojej sprawie. 
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wizja musi być przy osobie, która tam zamieszkuje. Dodała, że chodzi o  powiadomienie kogoś wcześniej o wizji, a wizja zapowiedziana nie pokazuje prawdziwego staniu rzeczy.
	Pan Marek Sidor powiedział, że jeżeli chcą ,żeby był obecny, to muszą go zawiadomić. 
 Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że nie jest powszechną praktyką przeprowadzanie wizji lokalnych. Tak naprawdę, żeby stwierdzić, ile osób mieszka to trzeba prowadzić obserwację. Proponują zostawić ten zapis z pełną świadomością, że wizja lokalna nie powinna o niczym rozstrzygać. 
 Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birekca powiedziała, że osoba kontrolowana powinna być powiadomiona wcześniej.
Radny Janusz Żebrowski powiedział, że nie mogą z góry zakładać, że obywatel  jest zastępcą.

K ZSSiR: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2
K OKSiR za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1   

Druk nr 6 w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Brzegu przy ul. Kruszyńskiej stanowiącej własność Gminy Brzeg.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Iwanowiec.
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał. co jest planowane na tych działkach?
Pani  Barbara Iwanowiec powiedziała, że zgodnie z planem jest to funkcja wytwórcza, magazynowa, transportowa. Osoby, które pytały o tą nieruchomość chciałyby ja przeznaczyć na funkcję magazynową.
K ZSSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1   

Druk nr 7 w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych 
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
  
Druk nr 8 w sprawie poparcia „Apelu Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie utworzenia na terenie województwa opolskiego bazy Lotniczego Pogotowania Ratunkowego”   
 Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa.
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birekca powiedziała, że w marcu j był też podjęty od strony środowiska lekarskiego apel w tej sprawie do Ministerstwa Zdrowia, ponieważ są dosyć duże odległości na naszym terenie, między kolejnymi bazami.
K ZSSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1   
                                                 
Ad.4 Sprawy różne
	Radny Michał Siek złożył wniosek, aby posiedzenia komisji odbywały sie w jednym terminie. W grudniu ustalili jeden termin, a niestety od kilku miesięcy dowiadują się, w które, poszczególne dni tygodnia  będą posiedzenia komisji, co bardzo utrudnia planowanie pracy. Jego zdaniem powinien być to jednakowy dzień i jednakowa godzina.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski powiedział, że na początku był ustalony konkretny dzień na posiedzenia komisji, natomiast Burmistrzowie chcą uczestniczyć na posiedzeniach komisji i dlatego oni dostosowują się do kalendarza Burmistrza.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że pamięta, iż Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak na spotkaniu styczniowym mówił, że spróbują sie dostosować. Powiedział, że jeżeli odpowiednio wcześniej będzie ten termin określony to postarają się tak poprowadzić swój grafik, aby uczestniczyć w komisjach. 
	Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birekca poruszyła problem używania dopalaczy przez młodzież gimnazjalną. Jej zdaniem nie można bagatelizować tego problemu, ponieważ jest to coraz szerszy problem. Zaapelowała, aby w szkołach przeprowadzono szkolenia, pogadanki na temat szkodliwości dopalaczy.
	Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że w gimnazjach ostatnio były przeprowadzone warsztaty na temat dopalaczy z młodzieżą i nauczycielami. Na początku czerwca do szkół zostaną przesłane do szkół materiały profilaktyczne, żeby uczulić młodzież, nauczycieli i rodziców na ten problem. Dodała, że są programy profilaktyczne i warsztaty w tej materii.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poruszył sprawę oddelegowywania nauczycieli na zawody, co często koliduje z jego obowiązkami w szkole. Chciałby poruszyć ten temat, aby zająć się tym przy najbliższej okazji. 

Ad.5 Rozpatrzenie skarg
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka przedstawiła skargę  z dnia 25.03.2015 r. ( wpływ do Biura Rady w dniu 3.04.2015 r.)  na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu w kwestii funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
Z-ca kierownika MOPS-u przedstawiła stanowisko do w/w skargi
Po dogłębnym przeanalizowaniu skargi Komisja ZSSiR uznała skargę za bezzasadną.
K ZSSiR: za- 4 jednogłośnie
Kolejno przedstawiła drugą skargę  z dnia 14.04.2015 r. i ponowną z 20.04.2015 r. ( wpływ do Biura Rady w dniu 28.04.2015 r.)  na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu w kwestii terminu przekazania przyznanego zasiłku celowego na leki,
Z-ca kierownika MOPS-u przedstawiła stanowisko do w/w skargi
Po dogłębnym przeanalizowaniu skargi Komisja ZSSiR uznała skargę za bezzasadną
K ZSSiR: za- 5  jednogłośnie

Przewodniczący Komisji OKSiR podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji.

Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Ewa Rutkowska-Woźniczko
 							Przewodnicząca Komisji ZSSiR
								Julia Goj-Birecka

