Protokół Nr 5 /2015 
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 
i Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 
z dnia 23.03.2015 rok
godz. 14.00 –19.00
odbytej w Ratuszu.

	Przewodniczący Komisji BIiRG Piotr Szpulak przywitał członków obu Komisji oraz zaproszonych gości, a następnie poinformował, czego będzie dotyczyło dzisiejsze spotkanie.

Tematy posiedzenia:

1. Zaopiniowanie materiałów na sesje RM.

Ad 1
1) Place zabaw, charakterystyka, potrzeby, przygotowanie do sezonu 2015 r. i planowane zamierzenia.
Przedstawiała Beata Nyczaj. Informacje uzupełnił Pan Mariusz Soliński.
Radny Paweł Korycki poruszył sprawę placu zabaw przy Gaju Ptasim. Zapytał, czy ta niecka będzie całkowicie zmieniona?
Beata Nyczaj odpowiedziała, że te prace są przewidziane na lata kolejne, a ta niecka nie zostanie całkiem zniwelowana tylko podniesiona.
Radny Piotr Szpulak stwierdził, że dzisiejsza nieobecność Dyrektora ZNM trochę utrudnia prace komisji, bo jest parę spraw do omówienia. Dodał, ze od mieszkańców ulicy Piwowarskiej bardzo często otrzymuje informacje o dewastacji placu zabaw. Kolejno stwierdził, że w informacjach mowa jest o kamerach led, które mógłby w jakiś sposób umożliwić śledzenie, co się dzieje po godz 22.W związku z tym ta informacja o tych kamerach to już zamierzenia, jakie będą czy to tak na przyszłość? I czy będą one tylko obejmowały place zabaw, które zarządza ZNM czy też Urząd Miasta?
Beata Nyczaj odpowiedziała, że nie odpowie o sprawie dot. ZNM, a jeśli chodzi o nasze place zabaw to jest monitoring na placu zabaw w parku wolności. Natomiast na pozostałych placach to będzie w miarę posiadanych środków.
Komendant Straży Miejskiej wyjaśnił, że rozważali taką potrzebę chodziło o plac zabaw przy ulicy Wyszyńskiego i plac zabaw w parku centralnym, ale koszty były dość znaczące i będą musieli przyjrzeć się czy nie przejść na system radiowy ze względu na koszty umiejscowienia światłowodu, ale taka potrzeba istnieje i w pełni ją popiera. Jak będzie taka wola i środki finansowe to na pewno znajdą miejsce w systemie, bo jeszcze parę kamer mogą dołączyć.
Radny Piotr Szpulak stwierdził, że tylko rozwiązania radiowe wchodziłyby w rachubę. Zapytał, to jest odpowiedzialny za wywóz odpadów?
Beata Nyczaj odpowiedziała, że wszystkie place zabaw poza parkiem wolności odpowiedzialny jest ZHK w ramach umowy. Za teren w parku wolności odpowiada firma Pejzaż. Place zabaw te w centrum miasta sprzątane są raz dziennie i również wtedy są wywożone kubły, natomiast place zbaw przy ulicy Wyszyńskiego i przy ulicy Zielonej opróżniane są kubły dwa razy w tygodniu. 
Głowna księgowa z ZNM dodała, że wywóz nieczystości z terenów ZNM jest przeprowadzany, co najmniej raz w tygodniu, ale odnośnie placów zabaw nie jest wstanie odpowiedzieć.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski stwierdził, że w Ptasim Gaju nie są dokończone ławki i nie ma gdzie usiąść. Kolejno zapytał, jaka firma i za jakie pieniądze przeprowadza przeglądy techniczne.
Beata Nyczaj odpowiedziała, że przegląd placów zabaw wykonuje firma Faktor jest to firma, która w większości jest producentem i robiła montaż urządzeń zabawowych, w które są wyposażone place zbaw i koszt przeglądu wyniósł 1.900 zł wszystkich gminnych palców zabaw. Dodała, że po przeglądzie otrzymują wykaz usterek, rzeczy, które należy wymienić, naprawić i na podstawie tego przeglądu zlecają wykonanie tych napraw. Wartość napraw w tym roku jest na poziomie 17 tyś zł.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy nie ma tańszej firmy?
Beata Nyczaj odpowiedziała, że koszt 1.900 to koszt przeglądu wszystkich placów zabaw a nie jednego.
Joanna Starosta dodała, że zlecili wykonanie remontu generalnego na terenie zieleni miejskiej, nie dotyczy to tylko i wyłączenie parku ptasiego. Ogólnie remontowi podlega 65 ławek są to ławki o podstawach betonowych i metalowych. Na terenie parku ptasiego zostało zdemontowanych tylko część ławek, a reszta musi być pomalowana i będą montowane na te ławki nowe listwy. To nie tylko park ptasi, ale również i skwery.
Radny Marcin Samul zapytał, czy była próba ustalenia sprawców zniszczenia huśtawki na placu zabaw przy ulicy Korfantego i czy coś udało się ustalić, bo do niego doszły słuchy, że to zrobiła młodzież, która tam regularnie przesiaduje. I czy oprócz przeglądów wiosennych są przewidziane przeglądy w ciągu roku?
Pan Mariusz Soliński wyjaśnił, że sprawców nie ujęto, bo to jest niska szkodliwość czynu. Dodał, że tak jest, że przesiadują tam ludzie, ale zgłaszają to na policje. Ponadto poinformował, że mają pracownika, który dogląda tego terenu i jak coś się dzieje wówczas reagują.
Radny Piotr Szpulak zapytał, jaka jest kwota zarezerwowana na plce zabaw przez ZNM?
Głowna księgowa z ZNM odpowiedziała, że w tym roku nie ma zaplanowanych środków na inwestycje, są też środki na przeglądy i ewentualne naprawy.
Radny Piotr Szpulak poruszył problem tabliczek, który jego zdaniem jest ważny, a chodzi o tabliczki z napisem zakaz wprowadzenia psów.
Beata Nyczaj odpowiedziała, że akcja taka była, ale te tabliczki były kradzione.
Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa wyjaśnił, że samo umieszczenie tabliczki nie daje gwarancji, że właściciel z takim psem nie wejdzie. Dodał, że tak naprawdę plac zabaw powinien być ogrodzony, a wejście powinno mieść furtkę. Stwierdził, że z tym problemem mogą sobie tylko poradzić poprzez działania Straży Miejskiej natomiast umieszczanie tabliczek w jego przekonaniu nic nie da. Zwrócił się do Komendanta, aby przyjrzał się tej sprawie.
Komisje przyjęły informacje.
2) Założenia do wprowadzenia budżetu obywatelskiego.
Radny Paweł Korycki poinformował, że ta kwestia w poprzedniej kadencji była poruszana. Dodał, że efekty takiego budżetu są polityczne dla władz jest to bardzo dobre. To są kwestie polityczne. Z punktu ekonomicznego sprzyja to tym, że są przekazywane w biedniejsze obszary. Efekty społeczne to trzeci czynnik, mieszkańcy mają możliwość wypowiedzenia się w kwestiach dla nich ważnych. Efekty edukacyjne, czyli więcej informacji jest przez ludzi przyswajanych.
Burmistrz Jerzy Wrębiak stwierdził, że wszyscy jak tu siedzą realizują budżet obywatelski. Dodał, że ma taki zamiar, ale wtedy, kiedy miasto będzie maiło nadmiar pieniędzy. To jest dobre rozwiązanie dla Gmin, które realizują inwestycje tak jak Skarbimierz, kiedy pomysły się kończą i wówczas można się z tym podzielić z mieszkańcami. W naszym przypadkiem byłoby to zadanie pozorne, ponieważ miasto ma inny problem. Dodał, że zadań mamy tak dużo, że przestajemy realizować swój program tylko gasimy pożary. Na dzień dzisiejszy wygląda to tak, że pojawiają się sytuacje, że potrzebujemy na już pieniędzy do oświaty. Mamy bieżące remonty, które nie były w planach, a trzeba to wykonać. To jest szara rzeczywistość. Miałby problem żeby wskazać pieniądze, które byłby do dyspozycji mieszkańców, aby realizować ich pomysły. Dodał, że on nie ucieka od odpowiedzialności. W przyszłości jak będzie taka możliwość to można pewną kwotę wyasygnować po to, aby pewne zadania społeczne realizować. Ale na dzień dzisiejszy jest kłopot, bo tych pieniędzy brakuje.
Radny Paweł Korycki zgodził się z burmistrzem, ale jemu chodzi o symboliczną kwotę, ale nie na już. Ciszy się, że jest przynajmniej wola na przyszłość.
Burmistrz Jerzy Wrębiak dodał, że remont starych kamienic najlepiej wpisuje się w budżet obywatelski.
Radny Piotr Szpulak stwierdził, że przychyla się do słów burmistrza. Dodał, że jest to trudny temat. MRM też ma swoje pomysły, które mu przedstawiają. 
Przewodnicząca RM stwierdziła, że trzeba wykonać wszystkie kroki, żeby się podjąć tego zadania. Podała przykład Opola.
Radny Jacek Juchniwicz stwierdził, że ten budżet już realizujemy poprzez interpelacje na sesjach. To są już głosy mieszkańców.
Komisje przyjęły informacje.
3) Omówienie skuteczności Straży Miejskiej.
Informacje przedstawił Komendant Straży Miejskiej.
Radny Piotr Szpulak zapytał, czy na stronie 4 jest informacja za 2014 rok.
Komendant odpowiedział, że tak.
Radny Piotr Szpulak zapytał, jaka jest kwota utrzymania Straży Miejskiej roczna?
Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że ponad 600 tyś.
Radny Henryk Jaros poprosił o informacje dot. interwencji przy Klubie Semafor.
Komendant odpowiedział, że interwencja była i ma być już spokojniej.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, w jakich godz. pracuje Straż Miejska?
Komendant odpowiedział, że te 7 osób pracuje w przedłużonym tygodniu pracy, czyli od poniedziałku do soboty, służby z policją są od godz. 6 do godz. 22. Dodał, że nie ma takiego zgłoszenia, które byłoby przejęte przez monitoring. Dodał, że na chwilę obecną zatrudnionych jest 14 osób. A jeśli chodzi o czas pracy to strażnicy pracują według grafiku od godz. 6 do godz. 16 maja tzw. czas urzędowy. Patrole policyjne są od godz. 6 do 22.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski stwierdził, że może watro byłoby rozszerzyć zatrudnienie ze względu na potrzeby, jakie są w mieście. Podawał przykłady ulic gdzie nie ma spokoju np. skwery parki. Dodał, że ten temat ciągle powraca.
Burmistrz Jerzy Wrębiak stwierdził, że te wyjazdy z policją poza naszą Gmina go nie interesują, jego interesuje porządek na terenie miasta i dlatego chciałby żeby strażnicy byli widoczni w mieście. Monitorowanie skwerów, jest tak, że młodzież się przeniosła ze starego ogólniaka na basen przy ul Korfantego. Dodał, że ten obiekt ma być zabezpieczony. Kolejno stwierdził, że środki finansowe, jakie Straż wypracowuje są nie adekwatne do potrzeb. Kolejno poinformował, że Straż nie ma w pierwszej kolejności mandatować, mandat tylko wtedy, kiedy sytuacja naprawdę tego wymaga. Podał przykład lokalu Wozowni gdzie mieszkańcy się również skarżą jak i wypadku śmiertelnego w Ibizie. Pochwali komendanta gdzie w ostatnim czasie Straż Miejska wykonywała zadania, które do nich nie należą i podał przykład porządku przy czerwonych koszarach. 
Radna Renata Biss stwierdziła, że tych terenów zakłócających ludziom spokój jest sporo, ale jeden, o którym ostatnio słyszała i widziała to teren przy parku wolności a ulicą Majułowicką. Zapytała w ilu przedszkolach był przeprowadzony cykl spotkań odnośnie segregacji śmieci.
Komendant odpowiedział, że we wszystkich przedszkolach.
Radna Renata Biss kolejno dodała, że jest informacja na temat bezpieczne święta i wakacje i drugie bezpieczne podwórko i miasto, ale jest informacja, że miało to miejsce tylko w szkole nr 3.
Komendant odpowiedział, że w poprzednim roku tylko na te przedszkola wystarczyło im czasu, a do wspomnianego przedszkola zostali zaproszeni tematycznie. Ciężko było odmówić, dlatego się do tego przygotowali.
Radna Renata Biss poruszyła sprawę wysypisk dzikich. Dodała, że jest informacja o tym, że Straż podjęła współpracę z ZNM. Na czym polega ta współpraca.
Komendant wyjaśnił, że jest to forma odpracowania czynszu w ZNM. 
Radny Jacek Juchniewicz poruszył problem monitorów. Stwierdził, że te, które są w Straży Miejskiej nie wnoszą nic. Stwierdził, że należałoby zakupić inne lepsze monitory żeby osoba, która obsługuje te monitory mogła wyłapać jakieś zdarzenie i szybciej reagować. Zasugerował, że każdy rewir powinien mieć swoje tel komórkowe i wówczas lepiej by to funkcjonowało. 
Komendant wyjaśnił, że do tej pory nie było pieniędzy na lepsze monitory. Dodał, że nigdy nie zaniedbywał odbierania tel. 
Burmistrz Jerzy Wrębiak stwierdził, że urząd nie jest wstanie wyręczać policji w ich ustawowych zadaniach w związku z tym działalność straży miejskiej, współpraca z policją ma się sprowadzać też do tego żeby chronić w pierwszej kolejności mieszkańców. Często ma informacje, że policja nie we wszystkich sprawach interweniuje, bo nie ma paragrafu, który by zmuszał policjanta do działania w związku z tym te rewiry dzielnicowych są i na tym to ma polegać, że często dochodzi do takiego sporu między policja a Strażą Miejską, kto ma dany problem rozwiązać. Straż miejska jest od tego żeby uzupełniać szczególnie te sprawy czystości. Chcą tą współpracę uściślić, co należy, do kogo.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski dodał, że ma informacje, że tel nie są rejestrowane.
Komendant odpowiedział, że tel się nie wyświetlają i nie rejestrują rozmów.
Radny Piotr Szpulak poprosił o przygotowanie tabelki z interwencjami do sesji.
Komendant odpowiedział, że to wszystko jest w tabelce ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w Gminach.
Komisje przyjęły informacje.
4) Omówienie działania Związku Gminnego EKOGOK oraz możliwe skutki jego rozwiązania.
Informacje przedstawił Z-ca Burmistrza Tomasz Witkowski, dodała, że szczegóły będą omówione na sesji.
Komisje poprosiły, aby ta informacja trafiła do radnych na piśmie.
5) Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2014 r. 
Przedstawił Łukasz Rogotowicz.
Łukasz Rogotowicz wyjaśnił jak wygląda sterylizacja kotów na prośbę radnego Jacka Juchniwicza. 
Radny poprosił o informacje w tym temacie do sesji.
Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że kot po sterylizacji powinien przebywać w lecznicy.
Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że dopóki nie będzie schroniska to problem będzie narastał.
Burmistrz Jerzy Wrębiak wyjaśnił, że był w przytulisku i stwierdził, że od problemu nie ucieka są na etapie pewnych symulacji i będą się starali przekształcić przytulisko w schronisko. Jak już będzie coś wiadomo w tym temacie to radni zostaną poinformowani.
Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że schronisko nie musi być na terenie naszego miasta tylko należałoby zadeklarować współpracę, partycypacje w kosztach.
Przewodniczący Komisji GKMIOŚ ogłosił 10 minut przerwy żeby poruszyć sprawę mieszkańców z ul Piłsudskiego 16 dot. rozmieszczenia kontenerów na odpady przy wejściu do ich klatki. Wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy jest tam 20 kontenerów. Skarga została rozpatrzona, jako bezzasadna. Chciałby, aby ta sprawa została w jakiś sposób rozwiązana. Mieszkanka z ulicy Piłsudskiego 16 zapytała czy Pan Sidor przekazał jakieś informacje dot. ich wspólnoty? Kolejna mieszkanka zapytała, kto jest zobligowany do utwardzenia tego terenu?
Główna Księgowa ZNM wyjaśniła, że były rozmowy i porozumienia z wspólnotami, ponieważ Gmina nie jest wstanie pokryć wszystkich kosztów utwardzenia. Były rozmowy, że wspólnoty będą to współfinansować.
Jedna z mieszkanek stwierdziła, że jest to obowiązek Gminy.
Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa zapytał mieszkanek, kto jest ich zarządcą?
Jedna z mieszkanek odpowiedziała, że MZMK.
Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa odpowiedział, że jeśli Burmistrz mu na to pozwoli to zrobi spotkanie z Panem Prezesem Kaczmarkiem, Panem Sidorem w czwartek o godz. 13.30 jak i również z zainteresowanymi, aby temat docelowo rozwiązać.
6) Zieleń miejska charakterystyka, stan obecny, potrzeby i planowane zamierzenia.
Informację przedstawiła Pani Joanna Starosta.
	Radny Grzegorz Surdyka zaproponował, aby informacje były omawiane na sesjach ze względu na późne godziny. Należałoby się skupić na omawianiu projektów uchwał.
Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że są do dyspozycji i są przygotowani do zreferowania tematów. Stwierdził, że dostosują się w tej kwestii.
	Przewodniczący Komisji BIiRG Wojciech Komarzyński stwierdził, że jeżeli temat będzie wyczerpany na komisji to z pewnością nie będzie podejmowany na sesji.
	Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że nie ma takiej pewności, ponieważ są inne komisje.
	Przewodniczący Komisji BIiRG Wojciech Komarzyński zapytał, czy ma podać to pod głosowanie?
	Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak poparł głos radnego Grzegorza Surdyki. Jego zdaniem należy się skupić nad omawianiem projektów uchwał.
Przewodniczący Komisji BIiRG Wojciech Komarzyński poprosił, aby przejść do omawiania uchwał.
Druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2015r oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2015 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik z autopoprawkami.
	Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jakie szanse są na możliwość dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych?
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że ten wniosek otrzymał dofinansowanie i będzie realizowany. Dofinansowanie jest 50% dotacją.
	Radny Grzegorz Surdyka zapytał o przebudowę ul. Reja w Brzegu, czy gmina zacznie robić remont?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że rozstrzygnięcie będzie przesunięte na dzień 1 kwietnia, natomiast te 50 tys zł jest przeznaczone na nową dokumentację.	
	Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy bezwzględu na to, jaki wyrok zapadnie będą robić tę drogę?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że tak.
Radny Grzegorz Surdyka zapytał o rozbudowę oświetlenia ulicznego?
Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że jest to zaprojektowanie i wbudowanie oświetlenia w tym roku 5 punktów świetlnych na ul Myczkowskiego 2 punkty i 3 punkty okolice Kauflandu.
	Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ul Myczjowskiego i okolice Kauflandu to tam ciemno nie jest, a w Brzegu mają miejsca, gdzie jest ciemno np. ul. Szymanowskiego. Zapytał, czy będą doświetlać ulice?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że byli na ul Szymanowskiego i faktycznie jest tam ciemną. Będą rozważali w przyszłości doświetlenie tego terenu.
	Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ul. Szymanowskiego jest gminna. Zapytał, co w związku z tym, czy kolejne lata mieszkańcy będą czekać na doświetlenie?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że na dzień dzisiejszy nie może zapenić, że w tym roku będzie to zrobione. Natomiast dostrzegają ten problem.
	 Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy nie można przenieść tych pieniędzy i przeznaczyć je na doświetlenie ul. Szymanowskiego?
Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że mieli bardzo do interwencji od mieszkańców, aby doświetlić ul. w tych rejonach. Powiedział, że jeżeli zrobią do świetlenie na ul. Myszkowskiego i w okolicach Kauflandu to byłby za tym, aby sfinansować dokumentację oświetlenia ul. Szymanowskiego.
 	 Radny Grzegorz Surdyka zapytał, w jakim czasie można tego oczekiwać?
 	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że przeanalizują ten temat, natomiast prosi radnych, aby wyrazili zgodę na przeniesienie tych pieniędzy na zaprojektowanie punktów świetlnych bez podania lokalizacji. Po przeanalizowaniu sprawy podejmą wspólnie decyzję, gdzie doświetlić miejsca.
	Radny Grzegorz Surdyka wyraził zgodę. Stwierdził, że czeka na udzielenie odpowiedzi.
	Radna Renata Biss odniosła się do wypowiedzi radnego Surdyki. Powiedziała, że jeżeli chodzi o rejon Myczkowskiego to tam naprawdę jest ciemno. wspomniała, że również na ul. Andersa jest ciemno.
	Przewodniczący Komisji BIiRG powiedział, żeby teraz podjąć decyzje o przeniesieniu środków.
Radny Marcin Samul powiedział, że radny Surdyka poruszył istotny problem.
Komisja GKMiOŚ: za-6, jednogłośnie
Komisja BIiRG: za 6, jednogłośnie

Druk nr 2 – w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik z autopoprawkami
Komisja GKMiOŚ: za-6, jednogłośnie
Komisja BIiRG: za 6, jednogłośnie

Druk nr 3 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego na realizację zadania pn. „Remont chodnika w ciągu dróg powiatowych nr 1193 O i 2025 O ul. Piastowska w Brzegu”.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
	Radny Grzegorz Surdyka zapytał, co dalej z wykonaniem całości tej ulicy?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nie może wychodzić z deklaracjami bez porozumienia z partnerem. Ustalili, że to zadanie będzie kosztowało 400 tyś zł, po 200 tyś zł. Stwierdził, że mają pomysły i propozycje, o których będą rozmawiać ze starostwem.
Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że jeżeli pozostaną oszczędności po przetargu to może uda się zrealizować coś jeszcze w tym roku, a jeżeli nie to zabezpieczą środki w przyszłorocznym budżecie.
	Radny Grzegorz Surdyka zapytał o ciąg jezdny?
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że tam warto zrobić dwie przebudowy studzienek kanalizacyjnych, a jezdnia jest w stosunkowo dobrym stanie w przeciwieństwie doi ul. Chrobrego.
	Radny Paweł Korycki powiedział, że wczoraj uczestniczył w komisji do spraw ruchu drogowego. Te wszystkie lata, gdzie nie partycypowali w kosztach pokazują, w jakim punkcie teraz są. Powiedział, że to jest dobry zaczątek współpracy.
Komisja GKMiOŚ: za-6, jednogłośnie
Komisja BIiRG: za 6, jednogłośnie

	
Druk nr 4 – w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2015.
radny jacek Juchniewicz poprosił, aby ten projekt uchwały był omaiwany jako ostatni.

Druk nr 5 – w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Bohaterów Monte Cassino.
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
	Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy Pan burmistrz na 100% pewności, czy to będzie w na cele mieszkaniowe?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że w planie jest to teren przeznaczony na budownictwo.
	Radny Jacek Juchnieicz powiedział, że ta działka ma też funkcję usługową i jeżeli mają iść w kierunku budowy kolejnego marketu to jest przeciwny, szczególnie za taką cenę.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nie może wprowadzać ograniczeń, a cena zostanie ustalona podczas przetargu.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że tym terenem interesuje się deweloper, który buduje tylko i wyłącznie zabudowę mieszkaniową.
	Radna Renata Biss zapytała, czy to jest brzeska firma?
	Pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że to jest spółka Liberty park, która wybudowała dwa budynki.	
Komisja GKMiOŚ: za-6, jednogłośnie
Komisja BIiRG: za 6, jednogłośnie


Druk nr 6 – w sprawie zbycia niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Malinowej pod budownictwo mieszkaniowe.
Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa

Komisja BIiRG: za 5,jednogłośnie
Komisja BIiRG: za 6, jednogłośnie

Druk nr 7 – w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej działającej przy Brzeskim Centrum Medycznym w Brzegu.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały

Druk nr 8 – w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w Brzegu w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015 roku.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodema Rosłan.
Komisja GKMiOŚ: za- 6 jednogłośnie
Komisja BIiRG: za -5, jednogłośnie

Druk nr 9 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu.
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
Komisja GKMiOŚ: za- 5, przeciw -1, wstrzymało się -0
Komisja BIiRG: za -4, przeciw -1, wstrzymało się - 0

Druk nr 10 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu.
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.

Komisja GKMiOŚ: za- 5, przeciw -1, wstrzymało się - 0
Komisja BIiRG: za -4, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Druk nr 4 – w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2015.
Projekt uchwały przedstawił Pan Łukasz Rogotowicz.
	Radny Jacek Juchnieiwcz zaproponował, aby w par.2 dopisać punkt 8. Obligatoryjna sterylizacja lub kastracja zwierząt w schronisku.
	Pan Łukasz Rogotowicz powiedział, że konsultacje zostały przeprowadzone, a ustawą obliguje nas do tego, żeby ten program uchwalić do końca marca. Koty, które trafiają pod opiekę lekarzy są kastrowane i sterylizowane. Stwierdził, że ciężko wymagać od ludzi, żeby przychodzili z tymi zwierzętami.
	Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że w wielu gminach ten zapis funkcjonuje. Problem jest to, że po zabiegu nie ma opieki nad tym kotem i jego zdaniem powinien być zapis, że minimum 48 godzin po zabiegu trzeba objąć opieką takie zwierze.
	Pan Łukasz Rogotowicz powiedział, że właściwszym miejscem do tego byłaby umowa z lekarzem weterynarii. Powiedział, że kot po przeprowadzonym zabiegu tego samego dnia jest w stanie funkcjonować, a te zwierzęta, które potrzebują większej opieki mają zapewnione w przytulisko, gdzie mają swoje pomieszczenie.
Radny Jacek Juchniewicz zapytał, kto tego kota przywozi do schroniska?Zapytał kto zapewnia transport?
	Pan Łukasz Rogotowicz powiedział, że jeżeli jest taka potrzeba to w umowie na wezwanie lekarzy ZHK zajmuje się transportem takich zwierząt do przytuliska.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że rozumie po tej dyskusji, że jest uczelnię na to, żeby zmodyfikować umowę z lekarzami weterynarii, aby ten okres po zabiegu wydłużyć. Jego zdaniem jest to słuszna uwaga, natomiast to nie wymaga modyfikowania tego programu, który jest ogólny. Obiecał, że spróbują to zmienić w umowie z lekarzami weterynarii.
	Radny Jacek Juchniewicz podziękował. Odniósł się do programu. Stwierdził, że brakuje mu również zapisów odnośnie promowania prawidłowych postaw i zachowań człowieka w stosunku do zwierząt. powinny się odbywać jakieś spotkania wolontariuszy, weterynarzy. Powiedział, żeby nie iść w stronę schroniska, na które ich nie stać, ale stać ich na promowanie dobrych postaw wśród ludzi. Poprosił, aby uzupełnić punkt o promowanie postaw, opracować jakiś program. Jego zdaniem przydałoby sie szkolenie dla wolontariuszy.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że w par.7  pkt.4 mówi o prowadzeniu współpracy z organizacjami społecznymi działań edukacyjnych. Dodał, że ta sprawa, o której mówi radny jest tutaj zapisana. Powiedział, że do tego programu mają opinie wszystkich właściwych instytucji. Z uwagi na fakt, że ustawa narzuca im termin przyjęcia tego programu , proszą o przyjęcie go przez radnych w takiej formie, natomiast sprawy, które poruszył radny Juchniewicz postarają się odzwierciedlić w praktyce.
	Radny Jacek Juchniewicz wyraził nadzieję, że w przyszłorocznym programie takie zapisy się znajdą.
	Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał o koty wolnożyjące, wyłapywanie ich i doprowadzanie do weterynarza. zapytał, czy nie warto się zastanowić nad wprowadzeniem podatku od zwierząt i nad obowiązkowym chipowaniem?
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że z tym podatkiem od zwierząt jest problem, jeżeli chodzi o ściągalność. Powiedział, że jeśli chodzi o chipowanie to powinno to być uregulowane na poziomie ogólnokrajowym.
	Rady Henryk Jaros zapytał jak ma się sprawa z pracownikami zatrudnionymi w przytulisku.
	Pan Łukasz Rogotowicz powiedział, że w przytulisku są zatrudnione 3 osoby.

Komisja GKMiOŚ: za- 4, przeciw -0, wstrzymało się - 1
Komisja BIiRG: za -4, przeciw -0, wstrzymało się - 1

Ad.3 Rozpatrzenie skarg:
	Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak poinformował, że do Komisji GKMiOŚ wpłyneła skarga na jakość pracy komisji przetargowej na zadanie pt. bieżące utrzymanie dróg i chodników oraz oznakowania pionowego chodników na terenie Gminy Miasta Brzeg. Jego zdaniem Komisja GKMiOŚ nie jest kompetentna, aby rozstrzygnąć tę skargę, a Prezydium skierowało skargę tylko dla tego, że w temacie zobaczyło drogi
	Radny Marcin Samul zgodził się z Przewodniczącym Komisji.
	Radny Eugeniusz Zwierzchowski zaproponował, aby w/w skargę przekazać Komisji Rewizyjnej celem zbadania.  Powiedział, że nie mają regulaminu, wglądu do specyfikacji i dokumentów.
	Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak złożył wniosek, aby w/w skargę skierować na sesji RM wnioskiem do Komisji Rewizyjnej.
Komisja GKMiOŚ; za-4, przeciw-1, wstrzymało się-0
	Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak poinformował, że do Komisji GKMiOŚ wpłynęła kolejna skarga na działalność Dyrektora ZNM dotycząca umieszczenia kontenerów na odpady komunalne.
Po dogłębnym przeanalizowaniu problemu Komisja GKMiOŚ stwierdziła, że nie jest stroną w sporze między wspólnotami. Ich sprawy reprezentują zarządcy i to w ich kompetencjach jest porozumienie w sprawie uzgodnienia umowy i jej wypowiedzenia.
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak przedstawił sprawę Pani, która skierowała prośbę o zamianę lokalu w celu przyznania opieki nad jej niepełnoletnimi wnukami. Komisja postanowiła sprawę przekazać do Komisji Zdrowia.
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