Protokół Nr III/02 

z Sesji Rady Miejskiej 

z dnia 09 grudnia 2002 r. 

godz. 12.00 – 14.45 

Stan radnych – 21 

Obecnych – 21 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokółu z dnia 29 listopada 2002 r. 

3. Wnioski do porządku obrad. 

4. Informacja burmistrza z bieżącej działalności. 

5. Zapytania i wnioski radnych. 

6. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) podatku od nieruchomości, 

b) podatku od posiadania psów, 

c) opłaty targowej, 

d) opłaty od środków transportowych, 

e) wzorów formularzy dla celów podatku rolnego, 

f) wzorów formularzy dla celów podatku leśnego, 

g) wzorów formularzy dot. podatku od nieruchomości. 

h) zmian w budżecie miasta na 2002 rok. 

7. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad.1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał Burmistrza i jego Zastępcę, Sekretarza Urzędu, Ławę Burmistrza, radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców miasta. 

Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad.2. Przyjęcie protokółu sesji z dnia 29 listopada 2002 r. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że protokół był do wglądu w Biurze Rady, a obecnie jest wyłożony na sesji. 

Radny Mariusz Sokołowski - zwrócił uwagę, że nie zgadza się z treścią protokółu w części dotyczącej dyskusji nad projektem uchwały Nr 13 dotyczącego diet radnych i zwrotu kosztów podróży. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby jego wypowiedzi odtwarzane były z kasety magnetofonowej. 

Radny Henryk Wujek - poprosił, aby Rada przedyskutowała jak ma wyglądać protokół z sesji Rady Miejskiej, dodał, że w protokóle powinna być zawarta sentencja wypowiedzi i wnioski i takie protokóły są rozsądne. 

Radny Andrzej Ogonek - zaproponował, aby punkt 2 - przyjęcie protokółu przenieść na koniec sesji. W tym czasie radny Mariusz Sokołowski przedstawi na piśnie swoje poprawki do protokółu i wtedy Rada zdecyduje, czy protokół z sesji przyjąć, czy nie. 

Radny Mariusz Sokołowski - poparł propozycję radnego Andrzeja Ogonka, aby punkt 2 - przyjęcie protokółu z sesji przenieść na koniec sesji. 

Rada przyjęła wniosek Andrzeja Ogonka jednogłośnie: za – 20. 

Ad.3. Wnioski do porządku obrad. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński - zaproponował do porządku obrad następujące zmiany: 

1. w punkcie 6 „d” wyraz „opłaty” skreśla się i zastępuje się wyrazem „podatek” oraz wprowadzić podpunkt „i” - projekt uchwały w sprawie obniżenie średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. 

Radny Zbigniew Jabłoński - wniósł o przyjęcie do porządku projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikat na cenę nabycia prawa własności gruntów pod nieruchomościami, który dotyczy wspólnot mieszkaniowych jak i spółdzielni mieszkaniowej. Treść tej uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z Przewodniczącym Rady i jego zastępcami jak również Burmistrz 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil - poinformował, że otrzymał projekt uchwały. Zdecydował, że zostanie on skierowany do Burmistrza o zaopiniowanie a następnie trafi do zaopiniowania przez komisje Rady zgodnie z procedurą zapisaną w Statucie. Zaproponował, aby radny wycofał ten wniosek, ponieważ projekt uchwały nie posiada opinii Burmistrza 

i nie może być rozpatrywany przez Radę. 

Radny Zbigniew Jabłoński - wycofał wniosek. 

Rada przyjęła zmiany do porządku obrad: za – jednogłośnie: za - 20 

Ad 4. Informacja burmistrza z bieżącej działalności 

Informację przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński. 

Informacja została odtworzona z kasety magnetofonowej. 

W Urzędzie Miasta trwa zwykła praca wraz z Z-cą Burmistrza Mirosławem Stankiewiczem kontrolujemy inwentaryzację problemów, które napotykamy w urzędzie. Niektóre z nich próbujemy rozwiązywać od razu, jak na przykład sprawa, o której wielokrotnie się mówiło stanu zawieszenia Brzeskiego Centrum Kultury, a w zasadzie dyrektora, gdyż obecny dyrektor jest na urlopie bezpłatnym i dlatego tam jest cały czas osoba pełniąca obowiązki. Tę sprawę zidentyfikowaliśmy i zaczęliśmy rozwiązywać. Na dzień dzisiejszy jesteśmy już po rozmowie z dyrektorem Januszem Wójcikiem, który jest urlopowany. Decyzja Janusza Wójcika jest taka, że złoży rezygnację z tej funkcji i związku z tym umożliwi nam przeprowadzenie konkursu, po to by wybrać osobę, która zaproponuje nam długofalowy kierunek działania, a nie doraźny do czasu zakończenia urlopu swojego poprzednika i ten kierunek zostanie wybrany. Ta uwaga nie tyczy obecnego dyrektora, ale dotyczy samej funkcji, to nie znaczy, że ta opinia jest krytyczna o obecnym dyrektorze, aczkolwiek jest dużo uwag do działania tej placówki ze względu na nie sprecyzowany stan jego obowiązków. 

Drugim istotnym tematem jest sprawa rozliczeń z MZMK. Tu pojawia się problem windykacji należności po zlikwidowanym zakładzie budżetowym jak 

i obecnych rozliczeń ze spółką MZMK. Jest to problem dosyć duży, ponieważ nie jest to problem pewnych zdarzeń, a relacji pomiędzy dwoma podmiotami - gminą i samą spółką. Jest to sprawa dużych pieniędzy, których cały czas w budżecie brakuje. Okazuje się, że mimo tego, że przekształcenie MZMK miało być sukcesem, miało na celu zrzucić obowiązki ponoszenia dużych opłat w imieniu gminy to na dzień dzisiejszy jest taka sytuacja, że od 1 stycznia 2001 roku do końca września 2002 roku zobowiązania gminy z tytułu należności, które gmina musi ponosić za najemców już sięgają kwoty 1.900.000 zł. Jest to duża kwota i o tą sumę warto walczyć i warto pilnować by windykacja działała skuteczniej, by takie duże obciążenia nie spadały na budżet miasta. 

Trzecim istotnym tematem, w tej chwili najważniejszym jest problem zamknięcia się tegorocznego budżetu. Te zawirowania finansowe, które miały miejsce w ubiegłym roku spowodowały to, że jeszcze zostaje 20 dni tego roku, w którym to okresie trzeba spłacić kredyt krótkoterminowy, który został zaciągnięty w kwietniu przez poprzedni Zarząd. Ten kredyt wskutek przewartościowań waluty ma na dziś wartość 1.400.000zł. Aby spłacić ten kredyt trzeba już wcześniej mieć rozeznanie skąd wziąć pieniądze na to. Dzisiaj jest grudzień, a nie ma żadnych zabezpieczonych środków na spłatę tego kredytu, a do końca roku trzeba go spłacić. Przez chwilę byłem uradowany faktem, że sobie przypomniałem o pewnej deklaracji, oświadczeniu poprzedniego Zarządu, który to Zarząd obwieścił w swoich materiałach wyborczych, w ulotce „Brzeg Dzisiaj” cytuję: „ Oto niektóre z efektów naszej czteroletniej pracy - pozyskanie 70 milionów zł z funduszu ISPA”. Ja osobiście miałem nadzieję, że z tych 70 milionów te półtora miliona uda się wykorzystać, żeby spłacić ten kredyt. Niestety po rozmowie z Teresą Korzydło Skarbnikiem Miasta w dniu dzisiejszym okazuje się, że żadnych 70 milionów nie ma na koncie Urzędu Miasta i w związku z tym dalej trwają poszukiwania odpowiedniego konta, na którym zostały te pieniądze złożone, ponieważ myślę, że to nie były tylko populistyczne deklaracje Zarządu Miasta, aczkolwiek zapisanie w trybie dokonanym „pozyskanie 70 milionów” było faktem. Jeśli tych pieniędzy się nie znajdzie będziemy wspólnie musieli podjąć decyzję o tym, skąd wziąć te pieniądze, bowiem na dzień dzisiejszy wygląda na to, że tych pieniędzy w urzędzie nie znajdziemy. Są oczywiście szanse na spłatę podatku od nieruchomości przez niektóre zakłady, które ubiegają się o restrukturyzację długów, ale nawet jakbyśmy policzyli, to te pieniądze od lipca, ponieważ jest taki warunek, jeśli zakład pracy stara się o restrukturyzację długów to musi uzyskać dokument między innymi od Urzędu Miasta, że od lipca do dnia dzisiejszego zapłacił podatki od nieruchomości, tego deficytu nam nie zlikwidują. Myślę, że ten problem będzie jeszcze raz omawiany. 

Następną rzeczą, o której chciałem poinformować jest sprawa, o której mówiłem na poprzedniej sesji, sprawa słynnej fontanny, dlatego słynnej, ponieważ wiele mitów i plotek krążyło na ten temat. W dniu dzisiejszym jest już taka sytuacja, że w piątek przedstawiciele zarówno Urzędu Miasta jak i przedstawiciele wojewódzkiego konserwatora zabytków pojechali do Gliwic i jednoznacznie stwierdzili, że ta fontanna jest oryginałem a nie żadna kopią. Została przywieziona do Brzegu, jest w tej chwili zabezpieczona w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji, gdzie będzie przechowywana do jej ponownego ustawienia. Gdzie będzie ona ustawiona zdecydujemy o tym wspólnie wraz z ekspertami, dlatego że jest protest Towarzystwa Opieki nad Zabytkami, którzy protestują, aby ta fontanna była umieszczona w rynku. 

Następną sprawą, w której ja również podejmowałem decyzje w minionym tygodniu jest decyzja dotycząca uchwały poprzedniego Zarządu mówiąca o zgodzie, na sprzedaż dwóch obiektów poadeemowskich, o których też prasa pisała. W tej chwili trwają ustalenia. Zostały wysłane informacje do tych oferentów o tym, że została taka uchwała podjęta poprzedniego Zarządu, ale nie zaistniał żaden skutek. Żaden z oferentów się nie zgłosił i nie podtrzymał swojej oferty. W związku z tym ta sprawa będzie w najbliższym czasie na nowo rozpatrywana. To są wszystkie najważniejsze informacje, oczywiście najważniejszą sprawą było przygotowanie projektów uchwał, które państwo otrzymali. 

Radny Dariusz Byczkowski - stwierdził z ubolewaniem, że na kolejnej sesji Burmistrz Wojciech Huczyński w swoim sprawozdaniu określa zadania czy wypowiedzi, publikacje poprzedniego Zarządu jako populistyczne. Zwrócił się z prośbą, aby Pani Teresa Korzydło Skarbnik miasta, wytłumaczyła wszystkie szczegóły dotyczące pożyczki zaciągniętej przez Zarząd Miasta a Burmistrzowi chciałbym przypomnieć, że fundusze z programu ISPA nie są na to, aby łatać brzeski budżet tylko na to, aby wykonywać program pięciu gmin w określonym zadaniu. Natomiast jeśli chodzi o sprzedaż dwóch obiektów dwóm firmom chciałbym przypomnieć, że Burmistrz był obecny na tym zarządzie, w którym ta decyzja zapadła i nie wnosił żadnych uwag dotyczącej tej sprawy. Mam takie wrażenie, że każdą sprawę, którą Burmistrz mam tu prezentuje stara się ubrać w aurę skandalu albo w aurę jakiejś niedorzeczności. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński - odnośnie populizmu powiem jedną rzecz, że w oświadczeniu byłego zarządu, była zawarta w ulotce „ Brzeg Dzisiaj” informacja „ oto niektóre z efektów naszej czteroletniej pracy” i jest tu zaznaczone pozyskanie 70 milionów zł z programu ISPA. Jeśli chodzi o ten program to oczywiście wiem, że te pieniądze są do wykorzystania na cel ISPY aczkolwiek jednoznacznie jest tu napisane, że te pieniądze gdzieś są ulokowane. Albo jest to populizm albo jest to prawda. Ja nie określam tego, że jednak jest to populizm poprzedniego zarządu ja po prostu stwierdziłem pewnego rodzaju fakt. Natomiast, jeśli chodzi o sprawę fontanny powiedziałem na ostatniej sesji, że będzie komisja, która pojedzie i sprawdzi autentyczność fontanny, nie ja stawiałem hipotezę, że ta fontanna może być falsyfikatem tylko, że takie plotki po Brzegu krążyły. Dlatego też została powołana komisja, żeby jednoznacznie zaprzeczyć plotkom i nie jest to żaden zarzut w stosunku do byłego zarządu. Kolejna sprawa dotyczyła dwóch budynków poadeemowskich. Uczestniczyłem w posiedzeniu ostatniego zarządu, ale bez prawa głosu w jakiejkolwiek sprawie. 

Natomiast oświadczyłem tylko tyle, że taka oferta ze strony byłego zarządu miasta, który taką decyzję wydał została skierowana w stronę tych oferentów, którzy chcieli te budynki kupić, niestety do dziś dnia żaden z tych przedstawicieli nie zgłosił się. W związku z tym, że nie zgłosił się, nie mogę trzymać problemu zawieszonego w próżni, muszę decydować, co dalej z tą sprawą zrobić i związku z tym odpowiednie decyzje zostaną podjęte w najbliższym czasie. Dodał, że bardzo mu przykro z tego powodu, że radny Dariusz Byczkowski, każdą sprawę dotyczącą byłego zarządu, którą burmistrz próbuje zakończyć i wyjaśnić będzie uważał za atak na poprzedni zarządu. 

Skarbnik Miasta Pani Teresa Korzydło - odpowiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych gminy mogą zaciągać kredyty, tak zwane przejściowe na pokrycie deficytu budżetowego występującego w ciągu roku. W naszej uchwale budżetowej w bieżącym roku jak i w projekcie uchwały budżetowej na przyszły rok są zapisy upoważniające poprzedni Zarząd a w przyszłym roku Burmistrza do zaciągania pożyczek na pokrycie przejściowego deficytu budżetowego do wysokości 4 milionów w pierwszym półroczu i 2,5 miliona w drugim półroczu. Kredyty nie mogą tych wielkości przekroczyć. W związku z tym, że w planie budżetu na 2002 rok zaplanowane mieliśmy wpływy z tytułu zbycia udziałów w naszych spółkach prawa handlowego i głównie mieliśmy na uwadze udziały w Agromecie i w ECO Opole oraz wpływy z dzierżaw majątku ciepłowniczego to była kwota 1.200.000 zł. Biorąc po uwagę, że przychody te mogą być zrealizowane po przeprowadzeniu odpowiedniej procedury, więc będą zrealizowane w późniejszych miesiącach roku budżetowego, dlatego też z uwagi na konieczność dokonania wypłaty wynagrodzeń i nie chodziło głównie o wynagrodzenia dla pracowników Urzędu Miasta, ale na wynagrodzenia dla wszystkich pracowników jednostek sfery budżetowej samorządowej, Zarząd zadecydował o zaciągnięciu kredytu krótkoterminowego. Kredyt podlega spłacie do 31 grudnia bieżącego roku, niestety na dzień dzisiejszy tych dwóch podstawowych źródeł przychodów, które były zaplanowane w projekcie budżetu nie udało się zrealizować, dlatego też na dzień dzisiejszy praktycznie jako Skarbnik nie widzę szansy na spłatę kredytu w roku bieżącym. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński - dodał, że zbycie akcji Energetyki Cieplnej Opolszczyzny odbywało się za pomocą korespondencji z Urzędem Miasta Opole, która została w październiku w związku z okresem wyborów wygaszona. W tej chwili prowadziłem rozmowy z prezydentem Opola Ryszardem Zembaczyńskim po to, aby wyjaśnić tę sprawę posiadania akcji. w tej sprawie to my musimy być wpisani jako Urząd Miasta jako właściciel tych akcji i właściwie dopiero będzie można kontynuować procedurę zbywania tych akcji 

Radny Mariusz Gołda - zapytał czy w końcu doszło do przekazania Urzędu Miasta przez poprzedniego Burmistrza Macieja Stefańskiego Burmistrzowi Huczyńskiemu. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński - odpowiedział, że do takiego spotkania i przekazania nie doszło, ani bezpośrednio przez burmistrza, ani przez zastępców, ani przez poprzedniego sekretarza Urzędu Miasta Brzeg. 

Radny Mariusz Sokołowski - wystąpił z następującym zapytaniem: na podstawie ustawy o gospodarce komunalnej, ustawy o samorządzie gminnym znam różne opinie prawne dotyczące tego czy spółka gminna powinna zarządzać mieniem komunalnym, czy powinna zarządzać wspólnotami mieszkaniowymi. Okazuje się jednak, że nie bardzo jednostki budżetowe a tym bardziej spółki mienia gminnego powinny zarządzać tym mieniem, więc moje pytanie jest następujące: Czy Burmistrz Wojciech Huczyński sporządzi taką opinię prawną na ten temat szczegółową, która by w jakiś sposób jednoznacznie tą sprawę wyjaśniała. Drugie pytanie dotyczy zadłużenia lokatorów. Znając ustawę o własności lokali, a w szczególności art.29 okazuje się, że MZMK zapewne ma bardzo duże zadłużenie wobec wspólnot mieszkaniowych i wobec właścicieli, którzy wykupili mieszkania od gminy Brzeg. Prosiłbym żeby Burmistrz odpowiedział, w jakiej wysokości jest to zadłużenie i czy zna tę skalę problemu, czy może tą sprawę rozpoznać i przedstawić jakąś propozycję wyjścia z tej sytuacji. 

Burmistrz Wojciech Huczyński - odpowiedział, że poruszone zostały dwa problemy pierwszy czy spółka może zarządzać mieniem komunalnym to myślę, że na pewno problem istnieje z wspólnotami mieszkaniowymi. W tej chwili będzie trwał proces rozeznawania problemu jest on w toku i myślę, że w najbliższym czasie takie informacje przedstawię. Natomiast jeśli chodzi o sprawę zadłużeń to gmina ma zobowiązania w stosunku do innych podmiotów w imieniu tych najemców czyli mieszkańców którzy są najemcami. Nie wszyscy najemcy płacili należne kwoty zaliczki na opłaty i związku z tym ten ciężar spada na gminę. Ta skala tych kwot jest rozpoznawana, jest to rząd około 1.900.000 zł takich zobowiązań gminy w stosunku do wspólnot mieszkaniowych do MZMK jak i innych odbiorców. 

Radny Andrzej Ogonek - zapytał się radnego Dariusza Byczkowskiego, czy ulotka przedstawiająca zadania i osiągnięcia byłego Zarządu Miasta była finansowana z budżetu miasta czy była finansowana w ramach kampanii wyborczej z pieniędzy zebranych na kampanię wyborczą. 

Radny Dariusz Byczkowski - odpowiedział, że na samym dole tej broszury jest wyraźnie napisane, że była ona materiałem wyborczym finansowanym za pieniądze prywatne kandydatów do Rady Miasta, czyli członków Zarządu Miasta. 

Ad 5 Zapytania i wnioski radnych. 

Nadzieja Nawrocka 

Czy miasto jest przygotowane na to, aby nieść w naszym mieście pomoc ludziom pozbawionym dachu nad głową szczególnie w tym okresie zimowym gdzie jest dużo przypadków zamarznięć? 

Jerzy Podgórski 

Przez minioną kadencję wyborcy zwracali się z prośbą o wyremontowanie chodnika przy ulicy Ofiar Katynia. Moja prośba do Burmistrza jest następująca: Czy w przyszłej czterolatce ten problem będzie można rozwiązać? 

Sławomir Spychała 

Prosiłbym, aby przy wydawaniu zezwoleń na materiały pirotechniczne sprawdzać czy ewentualni sprzedawcy są przygotowani na tego typu sprzedaż. Głównie chodzi tu o miejsce gdzie będą one sprzedawane jak również o zezwolenie gdzie będzie widniał zapis, że są zapoznani z instrukcją, i posiadają sprzęt ppoż. szczególnie w tym okresie gdy rozpoczyna się karnawał. 

Czy w budżecie będzie uwzględnione wykonanie nawierzchni ulicy Jaśminowej, ponieważ w tej chwili ona nie istnieje a w okresie zimowym jest tam bardzo niebezpiecznie, i czy prawdą jest, że wykonana została dokumentacja budowlana tego zadania? 

Mariusz Gołda 

Prośba do Burmistrza, aby przy ulicy Kombatantów zapewnić oświetlenie, ponieważ ten teren jest szczególnie niebezpieczny. Przypominam, że rok temu popełniono tam morderstwo. 

W Sylwestra ma się tam odbyć zabawa dla młodzieży szczególnie w tym okresie proszę temu zaradzić. 

Na ulicy Westerplatte obok przychodni jest bardzo duże zagęszczenie samochodów do tego stopnia, że trudno tamtędy przejść, natomiast stara kotłownia, która w pobliżu się znajduje jest nie użytkowana a ten teren nadawałby się na parking. Czy nie można by było dojść do porozumienia z ECO, aby ten plac był nam mieszkańcom udostępniony? 

Mariusz Sokołowski 

Wniosek, aby w noc sylwestrową pod ratuszem zadbać o rozrywkę dla mieszkańców a szczególnie o bezpieczeństwo. Dodał również czy nie można by sporządzić przepisów porządkowych dotyczących porządku, spokoju i bezpieczeństwa publicznego, które ewentualnie mogłyby nas ustrzec przed niebezpieczeństwami, które mogłyby powstać podczas karnawału. Należy się również zastanowić, w jaki sposób policja mogłaby zabezpieczyć tą imprezę 

Chciałbym zwrócić uwagę, aby na łączniku miedzy ulicami Starobrzeską a Słowackiego koło marketu Polskie Sklepy nie wyłączano oświetlenia w porach rannych jak i po godzinie 16.00, gdyż jest to teren niebezpieczny dla mieszkańców miasta a szczególnie dla kobiet, idących do bądź wracających z pracy 

Zwrócił się ponownie z prośbą do Przewodniczącego Rady Janusza Gila o dostarczenie radnym kserokopii aktów prawnych dotyczących naszej Gminy tj Regulaminu Organizacyjnego Urzędu, statutów jednostek organizacyjnych, jak i spółek prawa handlowego, w których mamy udział. 

Dariusz Byczkowski 

Zwrócił się do burmistrza z prośbą, aby zapobiegł niskiej temperaturze, jaka panuje w szkołach a szczególnie w PSP Nr 5 i w Zespole Szkół Nr 1. Bardzo proszę, aby pana służby się tym zajęły. 

Edward Bublewicz 

W imieniu mieszkańca a jednocześnie właściciela budynku, który zwrócił mi uwagę na problem właścicieli budynków, którzy mają ustawowy obowiązek do utrzymania porządku na przyległych do ich posesji chodnikach. Właściciel ten poczuł się pokrzywdzony gdyż chcąc poprawić estetykę budynku zarusztował ścianę, za co został obciążony, ponieważ zajął pasa chodnika. 

Zaproponował, aby rozpatrzyć możliwości wspólnych działań w zakresie poprawy estetyki budynków. 

Stwierdził, że należy już zdjąć tablice informacyjną „Zarząd Miasta” ze ściany budynku UM przy ulicy Robotniczej 12. 

Ad 6. Przyjęcie uchwał 

druk nr 1 - projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Autopoprawka Burmistrza Wojciech Huczyńskiego : uszczegółowienie w podstawie prawnej która będzie brzmiała następująco: Na podstawie art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r dopisać „ o podatkach i opłatach lokalnych” druga w § 1 punkcie 1 podpunkt „a” w drugim wierszu tego podpunktu 

„ zakwalifikowania w ewidencji”, kolejna autopoprawka w punkcie 3 po słowach ustęp 3-7 dopisać „ ustawy o podatkach i opłatach lokalnych” 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 1 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja do projektu uchwały przyjęła dwa wnioski, które przedstawił Przewodniczący Komisji Andrzej Ogonek. 

Wniosek 1 dotyczy zapisu § 1 ustępu 2 punkt „b”. Komisja proponuje przyjąć stawkę obowiązującą w tym roku - 16 zł. Uzasadnienie jest następujące: sytuacja gospodarcza jest nie najlepsza, w ubiegłym roku po raz pierwszy od początku samorządu brzeskiego nie zastosowaliśmy maksymalnej stawki podatkowej tylko obniżyliśmy tą stawkę do 16 zł. Uważamy, że na dzisiaj utrzymanie tej stawki będzie dobrym sygnałem do tych, którzy chcą w tym mieście działalność gospodarczą prowadzić. 

Wniosek 2 dotyczy zapisu, aby w punkcie 2 w podpunkcie f zapisać następująco: związanych wyłącznie ze świadczenie usług hotelarskich stawka 8,66 od 1m2 powierzchni użytkowej i następnie wprowadzić podpunkt „g”, który brzmiałby następująco „ związanych wyłącznie ze świadczeniem usług w zakresie naprawy sprzętu AGD, szewskich, krawieckich, zegarmistrzowskich, szklarstwa, pralniczych, oraz chemicznego czyszczenia odzieży i maglowania bielizny ze stawką 3,46 zł. za 1m2 powierzchni użytkowej. Wniosek komisji wynika z tego, że te usługi, które proponujemy przenieść do punktu g są rzeczywiście w mieście w formach szczątkowych natomiast, jeżeli chodzi o wysokość kwot wpływu z tego tytułu to są naprawdę niewielkie kwoty a dla tych osób, które podejmują się takiej działalności jest to kolejny sygnał od nas, że chcemy im pomóc. 

Burmistrz Wojciech Huczyński - odpowiedział, że ma uwagę dotyczącą § 1 ustępu 2 punktu b i stawki 16 zł, czyli zamrożenia na poziomie tegorocznym. Poinformował o tym, że ta zmiana, czyli zamrożenie tej stawki spowoduje obniżenie dochodów gminy o 417 tys. zł i w związku z tym to, co dzieliliśmy proponując budżet to była kwota około 500 tys. zł na dodatkowe nasze inwestycje, na nasze potrzeby teraz musielibyśmy dokonywać zmian w budżecie i obniżać nasze cele, niektóre likwidować. Proponuję tutaj wzrost tej stawki o 2,3 proc. mając na uwadze dobro tych przedsiębiorców, ale też dobro miasta. 

Burmistrz Wojciech Huczyński - powiedział żeby rada również musi przegłosować ten drugi wniosek. 

Radny Andrzej Ogonek - nie zgodził się z kwotą wyliczoną przez burmistrza, bo według jego opinii i posiadanych informacji wynosiłaby 164 tys. zł, jest to kwota wynikająca z przypisu podatkowego a może być inna związana z wykonaniem tych dochodów. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta - dodała, że kwota 417 tys. zł jest to kwota, która powoduje ubytek dochodów przy zastosowaniu stawki 16,37 jeżeli zastosujemy stawkę w wysokości 16 zł to ten łączny ubytek będzie 581.193 zł, różnica między tymi dwoma kwotami to jest dodatkowy ubytek 164.154 zł. W budżecie mamy skalkulowane dochody na poziomie 2,8 % i różnica między proponowaną przez Burmistrza stawką, czyli 16,37 i tą stawką, która jest przyjęta do budżetu 16,45 powoduje to, że już na dzisiaj musimy szukać w budżecie 34 tys., jeżeli będziemy schodzić z tej stawki to jest kolejne poszukiwanie, oprócz ubytku 417 tys. będzie jeszcze ten ubytek 164 tys. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil - dodał żeby to dokładnie sprecyzować, bo jeżeli mówimy o ubytku to mówmy o ubytku zmiany 16,37 na 16 nie mówmy o innych ubytkach. Zajmijmy się tym. 

Radny Mariusz Sokołowski - powiedział, że ogólnie mamy trudną sprawę do rozpatrzenia. Znamy zadania gminy wiemy, że tych zadań i obowiązków jest coraz więcej natomiast subwencje i dotacje państwa są coraz mniejsze, tak, że trudno znaleźć złoty środek żeby nie zatruwać „kury, która znosi złote jajka”, tzn. w prawie podatkowym umożliwić normalne funkcjonowanie podmiotom gospodarczym, ale z drugiej strony Burmistrz słusznie podkreśla, że musimy znaleźć środki, aby w jakiś sposób nasza gmina funkcjonowała, czyli wpływy, dochody. Wiemy doskonale, co się dzieje w naszym państwie, jak również wiemy, że od 1 stycznia będzie wprowadzony podatek drogowy w formie winiet, cieszę się, że pan burmistrz zamroził podatek od transportu, że nasi przedsiębiorcy będą w jakiś sposób odczuwać ulgę. Ja jestem liberałem, jeśli chodzi o podatki. 

Wydaje mi się, że jak pani skarbnik przekalkulowała łącznie z ławą burmistrza te dochody to myślę, że został również uwzględniony przede wszystkim rozwój gospodarczy, co potwierdza miedzy innymi zamrożenie podatku od środków transportu. Generalnie rzecz biorąc przychylam się do pana Burmistrza. 

Radny HeNryk Wujek - wyjaśnił, że radni TRZB analizowali projekt uchwały wg druku nr, 1 który jest podstawą przy tworzeniu budżetu, ponieważ są tu największe wpływy. Musimy określić, że ten pierwszy wniosek zaopiniujemy pozytywnie, przy czym pozostałe modyfikacje, których nie znaliśmy w tym momencie i będziemy musieli w tej części, którą radny Andrzej Ogonek zasygnalizował wspólnie się zastanowimy, w jaki sposób zagłosujemy, natomiast generalnie chcemy przyjąć taką zasadę, że będziemy jednak w przyszłym roku dokładnie analizować wydatki w każdym sektorze naszego budżetu i zastanawiać się czy Burmistrz będzie stosował metodę oszczędnościową w wydatkach budżetowych. Druga sprawa na pewno zdecydowanie zamierzamy się zapoznać z tymi projektami uchwał, które dotyczyły ulg stosowanych w naszym budżecie i które były w poprzedniej kadencji w różny sposób wykorzystywane. Będziemy starać się doprowadzić do takiej sytuacji jasnej czytelnej, aby te ulgi były jawne, zasady znane dla wszystkich. Jeżeli podmiot gospodarczy, który płaci podatki inwestuje, to z tego tytułu powinien skorzystać z pomocy Burmistrza i uzyskać odpowiednią ulgę. Natomiast niewyobrażalnym jest to, aby niektóre uchwały z roku 1992-1993 funkcjonowały w ten sposób, że zakupiono mienie komunalne to komuś przysługiwała ulga ponad dwuletnia. Ta uchwała musi radykalnie ulec zmianie. 

Rada przyjęła wniosek 1: za - 9, przeciw – 7, wstrzymało się – 3. 

Rada przyjęła wniosek 2: za - 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za - 21. 

Uchwała Nr III/20/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 2 - projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego wg druku nr 2 projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie: za – 2, przeciw – 1, wstrzymało się - 0 

Radny Andrzej Ogonek - przez całą ubiegła kadencję usiłowałem wprowadzić do tej uchwały zapis zwalniający mieszkańców miasta z opłaty tego podatku. Ponieważ ten podatek zazwyczaj jest płacony przez uczciwych ludzi, a reszta obywateli nie poczuwa się do tego obowiązku. Obecnie zmiana ustawy o podatkach i opłatach lokalnych uniemożliwia podjęcia takiej decyzji przez Radę. 

Zaproponował pierwszy wniosek, aby zastosować maksymalną stawkę w podatku, jaka w tej chwili obowiązuje, czyli 50 zł od jednego psa. Uzasadnił to tym, że gdyby posiadał psa to chętnie by dołożył tą różnicę w wysokości 14 zł, po to żeby każdy posiadacz psa płacił ten podatek. Natomiast te pieniądze dodatkowe przynajmniej w części pozwoliłyby sfinansować system rejestracji psów za pomocą tzw. mikrochipów. Jest to system, który pozwoli na bardzo szybką identyfikację czy pies jest zarejestrowany i czyj jest to pies. Swego czasu Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Miasta, prowadził rozeznanie w tej materii wspólnie ze Strażą Miejską. 

Dodał również, że jest to dobre rozwiązanie ze względu na porządek i bezpieczeństwo w naszym mieście. 

Radny Mariusz Sokołowski - powiedział, że przychyla się do wniosku pana burmistrza, natomiast kwota w wysokości 50 zł z pewnością będzie wykorzystana na inne cele jak będą wydatki a nie na system rejestracji psów za pomocą mikrochipów. Natomiast ludzi starszych samotnych głównie emerytów i rencistów nie stać na to żeby zapłacić 50 zł. Jestem zaskoczony tym, że radny Andrzej Ogonek jest negatywnie nastawiony do zwierząt, ja natomiast jestem zwolennikiem zwierząt i uważam ze podatek w wysokości 36 zł jest i tak zawyżony, powinien być jeszcze mniejszy. Jakby ludzie kochali bardziej zwierzęta to by kochali siebie jeszcze bardziej. 

Radny Jerzy Podgórski - powiedział, że popiera wniosek Andrzeja Ogonka i dodał również, że to właśnie emeryci i ludzie starsi płacą podatek, natomiast reszta społeczeństwa nie przywiązuje do tego większej wagi. 

Radny Andrzej Ogonek – adwocem radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu powiedział, że jeżeli radny tak kocha swojego psa, którego posiada to różnica miesięczna miedzy propozycją, którą przedstawił a tym co popiera radny Mariusz Sokołowskiego to kwota 1 zł i nie powinien jej żałować ukochanemu zwierzakowi. 

Radny Mariusz Sokołowski - odpowiedział, że każda złotówka dla ludzi przy tak dużym bezrobociu jest ważna. 

Rada nie przyjęła wniosku: za - 8, przeciw – 11, wstrzymało się – 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za - 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 2 

Uchwała Nr III/21/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 3 - projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Autopoprawka Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego w § 1 podpunkcie „a” kwotę 38,04 zł zamienić na kwotę 38,00zł. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 3 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie po uwzględnieniu dwóch wniosków. 

Radny Andrzej Ogonek – powiedział, że propozycja komisji jest następującą, aby w § 1 w punkcie „b” zamiast zapisu 32,90 zł wprowadzić zapis 33 zł. 

Rada przyjęła wniosek: za - 19 

Natomiast w § 1 w podpunkcie „c” zamiast zapisu 3,60 zł. wprowadzić zapis 3,50 zł. Uzasadnił to tym, że inkasentowi łatwiej będzie wydawać resztę. 

Rada przyjęła wniosek za - 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za - 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 

Uchwała Nr III/22/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 4 - projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Autopoprawka Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego stylistyczna w § 1 punkcie 2 od „ciągnika siodłowego lub balastowego przystosowanego” 

W punkcie 4 § 1 od autobusów w zależności do liczby miejsc do siedzenia i podpunkt „b” równej 15 do 29 miejsc. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 4 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Radny Paweł Korycki – powiedział, że sam fakt zamrożenia stawek może okazać się nie wystarczający. Znam trudną sytuację budżetu, nie oczekuję jakichś zmian, ale chcę zwrócić na jeden podstawowy problem. Mam duży kontakt z ludźmi zajmującymi się transportem, oni żywo interesują się tym problemem i istnieje niebezpieczeństwo, że przeniosą swoją działalność na teren ościennych gmin, gdzie stawki ustalone przez te gminy są niższe od tych, które zostały ustalone na naszym terenie. Faktem jest, że zostało to bardzo mocno wywindowane w zeszłym roku. Są to ludzie, którzy pochodzą z pobliskich wiosek i nie jest to dla nich problem, aby swoją działalność przenieść np. do Gminy Lubsza gdzie w wielu kategoriach stawki są niższe. Prośba do Burmistrza, aby miał na uwadze, że taka sytuacja może nastąpić. 

Rada przyjęła uchwałę: za - 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 

Uchwała Nr III/23/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 5 - projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dla celów podatku rolnego. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 5 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Radny Andrzej Ogonek – Czy jeżeli ktoś jest rolnikiem prowadzącym swoje gospodarstwo rolne na terenie innej gminy, ale również wykorzystuje np. rolniczo grunty na terenie Brzegu czy on płaci ten podatek w całości od tych gruntów w swojej gminie czy również płaci miastu część podatku. 

Skarbnik Teresa, Korzydło - odpowiedziała, że to zależy od tego, czy rolnik posiada grunty na terenie miasta, które stanowią gospodarstwo rolne to odprowadza podatek rolny do budżetu miasta, jeżeli są to grunty mniejsze 

niż grunty które stanowią gospodarstwo rolne to wtedy podatek płaci tam gdzie posiada gospodarstwo rolne natomiast w mieście płaci podatek od nieruchomości. 

Rada przyjęła uchwałę: jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/24/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 6 - projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dla celów podatku leśnego. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 6 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę: jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/25/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 7 - projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących podatku od nieruchomości. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Autopoprawka Burmistrza Wojciech Huczyńskiego w podstawie prawnej po słowach „ z dnia 12 stycznia 1991 r dopisać o podatkach i opłatach lokalnych”. 

Radny Andrzej Ogonek – powiedział, że trzeba w drukach wprowadzić poprawki wynikające z podjętej wcześniej uchwały w sprawie podatku od nieruchomości, czyli wprowadzić dodatkowe wiersze w obu deklaracjach. 

Burmistrz Wojciech Huczyński - przyjął te zmiany zaproponowane przez radnego Andrzeja Ogonka. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 7 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę: jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/26/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 8 - projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta w 2002 roku. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta - dodałała, że w dziale 801 oprócz wynagrodzeń pojawia się kwota 4.324 zł na zakup towarów i usług w związku z tym, że wynagrodzenia i odprawy związane ze zwolnieniem pracowników zostały zrealizowane w wyniku wcześniejszych przeniesień z wydatków rzeczowych, wiec teraz te wydatki musimy uzupełnić. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 8 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę: jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/27/02 

Załącznik do protokółu 

druk nr 9 - projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Radny Andrzej Ogonek – przedstawił wniosek komisji budżetu dotyczący wysokości stawki, aby utrzymać tą kwotę na poziome tegorocznym, czyli 30 zł. 

Rada wniosek przyjęła: za - 14, przeciw – 0, wstrzymało się - 5 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego projekt uchwały wg druku nr 9 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę: za - 18, przeciw – 0, wstrzymało się 1. 

Uchwała Nr III/28/02 

Załącznik do protokółu 

Ad.7 Odpowiedzi na zapytania radnych 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że na terenie miasta nie ma noclegowni. Taka noclegownia miała powstać w hotelu agrometowskim. Był projekt, który został opracowany. Były przeznaczone na ten cel pieniądze w wysokości 50 tys. zł ze spółki DUO, ale w tym zakresie nie poczyniono żadnych działań. Natomiast, jeśli chodzi o samą pomoc takie działania będziemy podejmować w zależności od zgłoszeń. Dodał również, że informacje dotyczące osób bezdomnych należy składać do Straży Miejskiej. Jeśli będzie takie zgłoszenie będziemy ten problem próbowali rozwiązać. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że w najbliższej czterolatce jest to jak najbardziej możliwe natomiast w tej chwili jest to mało prawdopodobne, ponieważ nie zostało to uwzględnione w budżecie. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że już jedną decyzję podpisał odmowną dotyczącą sprzedaży na terenie otwartym takich materiałów pirotechnicznych przez to, że jest to zabronione. Dodał, że Straż Miejska będzie sprawdzać i kontrolować, czy sprzedaż dokonywana jest zgodnie z prawem. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że sprawa zostanie sprawdzona, ale nawet, jeśli został wykonany projekt to i tak nie będzie on wykonany w przyszłym roku ze względu na brak środków finansowych. 

Burmistrz Miasta Wojciech, Huczyński odpowiedział, że były plany wykonania oświetlenia na ulicy Kombatantów, lecz nie zostały ujęte w przyszłorocznym budżecie. Jeżeli przy dokładnej weryfikacji wydatków budżetowych zaoszczędzone zostaną jakieś środki to będą one przeznaczone miedzy innymi na tą inwestycję. 

Ale raczej po przyjęciu dzisiejszej uchwały o podatku od nieruchomości będzie to mało prawdopodobne. 

Natomiast, jeśli chodzi o doraźne oświetlenie istnieje tam problem odcinania tego oświetlenia przez właścicieli tych nieruchomości. Jeśli uda się po rozmowie z Zakładem Energetycznym niskonakładowo najlepiej bezkosztowo uruchomić to oświetlenie to będziemy się starali to zrobić. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że najpierw trzeba sprawdzić, jakie rozmowy były prowadzone z właścicielem i jakie były warunki techniczne, czy była to odmowa czy z innych warunków technicznych było to nie możliwe. Po szczegółowym zapoznaniu się z tą sprawa udzielę odpowiedzi na to pytanie. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że miasto nie przewiduje organizowania imprezy noworocznej przed ratuszem, ponieważ takie środki nie zostały zabezpieczone. Jeśli chodzi o inne imprezy odbywające się na terenie miasta to ich organizatorzy są odpowiedzialni za zabezpieczenie takiej imprezy. Jedynie mogę obiecać, że będzie wzmożona ostrożność jak również bezpieczeństwo ze strony miasta na ten czas. 

Jeśli chodzi o sporządzenie przepisów porządkowych to odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil dodał, że należałoby jednak zorganizować imprezę w noc sylwestrową, którą mógłby się zająć BCK gdyż jest jeszcze trochę czasu i że możemy się nad tym zastanowić, jak tą sprawę doprowadzić do końca. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że musi się szczegółowo zorientować ile kosztowałaby taka impreza i o ile nie będą to zbyt wielkie pieniądze, być może podejmie taką decyzję. Odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że kserowanie takich dokumentów nie ma sensu, ponieważ są one dostępne w Biurze Rady Miejskiej jak i w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i w zależności od potrzeb radny może je uzyskać. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że właśnie uzyskał informację, że w PSP Nr5 jest wręcz bardzo ciepło, ponieważ szkoła jest dosyć dobrze ocieplona. Natomiast faktem jest, że w Zespole Szkól przy ulicy Poprzecznej jest zimno. Po wizytacji przez kierownika Józefa Rogalskiego, który jest fachowcem w tych sprawach, który miał się zorientować, czy przyczyną są nieszczelne okna, czy inne rzeczy, jak zamykanie kaloryferów w czasie weekendu, aby zaoszczędzić środki. Nie jest to jedyna szkoła, bo inne mają podobne problemy. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zajęcie pasa drogowego reguluje przepis, który mówi, że takie opłaty należy ponosić. Zwalnianie pewnych ludzi z tych opłat, pewnych wspólnot mieszkaniowych, a innych nie zwalnianie i debaty nad tym, kto lepiej sprząta chodnik i komu ta opłata się należy nie jest zasadną rzeczą. Każdy właściciel, każda wspólnota chce oszczędzać, ale również miasto musi oszczędzać i zarabiać. Zostanie rozważony ten problem, jak można pomóc w tym zakresie, ale musi być to kompleksowe rozwiązanie szczegółowe z jasną stałą procedurą, aby nie było tutaj subiektywizmu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tablica zostanie zdjęta i przeznaczona na licytację, bo parę osób chce ją zatrzymać. 

Ad.2. Przyjęcie protokółu sesji z dnia 29.11. listopada 2002 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil - poinformował wszystkich, że brakująca wypowiedź radnego Mariusza Sokołowskiego została uzupełniona. 

Radny Mariusz Sokołowski - poinformował, że zapoznał się z korektą swoich wypowiedzi i nie ma do niej żadnych zarzutów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Gil - zwrócił wysokiej Radzie uwagę, że zgodnie z obowiązującym Statutem Miasta protokół z sesji Rady Miejskiej powinien zawierać przebieg obrad, streszczenie wystąpień i dyskusji oraz teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków, dodał również, że na przyszłość każdy, kto będzie zainteresowany streszczeniem swoich wypowiedzi w protokóle proszony jest, aby to zrobił przed sesją Rady Miejskiej, i wtedy, jeżeli będzie miał jakieś zastrzeżenia, co do swoich wypowiedzi będzie można nanieść odpowiednie poprawki. 

Rada przyjęła protokół ze zmianą: za - 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Ad.8 Zamknięcie obrad sesji 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział. 

Protokółowała 

Urszula Łazarczyk 

Anna Polańska 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil

