Protokół Nr XI/03 

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 30 maja 2003 r. 

godz. 9.00 – 15.35 

Stan radnych - 21 

Obecnych - 20 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 25 kwietnia 2003 roku. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5. Zapytanie i wnioski radnych. 

6. Stan przygotowań do Akcji Letniej 2003. 

7. Lokalny Program Pomocy Społecznej. 

8. Analiza i ocena stopnia realizacji „Strategii rozwoju miasta na lata 1999 i lata następne”. 

9. Program zrównoważonego rozwoju miasta Brzeg. 

10. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia zmian do Statutu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” z siedzibą w Oławie (druk nr 1); 

b) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta Brzeg za I półrocze roku budżetowego (druk nr 2); 

c) zmian w budżecie miasta na 2003 r. (druk nr 3 ,4); 

d) dostosowanie planowanych dochodów do obowiązującej klasyfikacji budżetowej (druk nr 5); 

e) zmiany uchwały Nr XXXVII/338/01 z dnia 30 listopada 2001 r. dotyczącej zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem komunalnym Gminy Miasto Brzeg (druk nr 6); 

f) zmiany uchwały Nr XLV z dnia 19 marca 1998 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż 3 lata (druk nr 7); 

g) uzupełnienia składów osobowych Komisji Stałych Rady (druk nr 8). 

11. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę burmistrza, Ławę burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad. 

Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 9 dotyczącego programu zrównoważonego rozwoju miasta Brzeg uzasadniając to tym, że dopiero po referendum będzie można na ten temat rozmawiać, jak również musi on być zgodny z programami samorządów wyższego rzędu. 

Rada przyjęła wniosek za – 13 – przeciw – 0, wstrzymało się - 3 

Zaproponował, aby w punkcie 10 dodać podpunkt „f prim” - przyjęcia Lokalnego Programu Pomocy Społecznej. 

Rada przyjęła wniosek za – 16 – przeciw – 0, wstrzymało się - 0 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił wniosek, aby w punkcie 3 przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z 25 kwietnia 2003 r. dodać „ oraz uzupełnienie protokołu z 28.03.2003 sesji Rady Miejskiej, ponieważ wystąpił brak w punkcie 13. 

Rada przyjęła wniosek za – 16 – przeciw – 0, wstrzymało się - 0 

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 7, uzasadnił to tym, iż wrocławski program zwrotu kaucji mieszkaniowych jest realizowany na podstawie uchwał poprzedniego zarządu miasta Wrocław, powoduje to poważną wątpliwość natury prawnej przede wszystkim czy ten temat jako Rada powinniśmy przyjmować w formie uchwały. Proponuje, aby go nie rozpatrywać. 

Burmistrz Wojciech Huczyński poprosił o przyjęcie uchwały wg druku nr 7 ponieważ jest to element wyjścia w stosunku do tych ludzi, którzy takie wnioski składają i do tych, którzy jeszcze się nie zdecydowali. Będzie to sygnał, że miasto zauważa problem kaucji mieszkaniowych, to jest dobre wyjście w stosunku do społeczeństwa dwóch organów Gminy. 

Radca Prawny Stanisław Bronowicki dodał, że nie ma przeszkód prawnych, aby ten punkt był utrzymany, ta uchwała określa zasady nabywania mieszkań i jest to uprawnienie i kompetencja Rady. 

Rada nie wydała opinii w sprawie wniosku: za – 3 – przeciw – 3, 

wstrzymało się - 10 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 25 kwietnia 2003 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował radnych, że protokół był do wglądu w Biurze Rady, a obecnie jest wyłożony na sesji. 

Radni do protokółu nie wnieśli uwag. 

Protokół przyjęto: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował Radę o konieczności przyjęcia uzupełnienia o punkt 13 protokołu Nr VIII/03 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 marca 2003 r. 

Rada przyjęła uzupełnienie jednogłośnie: za - 16 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

Informację przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński. 

Załącznik do protokołu 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się z zapytaniem: czy państwo prowadzicie bieżącą kalkulację utraconych korzyści i strat rzeczywistych w wyniku nie wydania majątku przez ECO S.A. miastu Brzeg, i jeśli są takie przesłanki, które podważają konieczność podpisania tej umowy w takiej formie jak jest podpisana w 1998 roku to, dlaczego państwo nie wystąpiliście do Najwyższej Izby Kontroli, która generalnie sprawdza te wszystkie kwestie zgodnie z zasadami legalności i gospodarności. 

Burmistrz odpowiedział, że w tej chwili trwają prace, kalkulacja jest bardzo ciężka, my w tej chwili próbujemy odzyskać majątek i zgłaszam swoje uwagi do instytucji, do których mogę zgłosić, które mogą mi pomóc w odzyskaniu naszego majątku. Na drugie pytanie Burmistrz odpowiedział, że są dwa aspekty; czy rozważać ten, że umowa z roku 1998 i wszystko, co się działo z tą komunalizacją jest niezgodne z prawem, że są tam naruszenia prawa i przestępstwo, to faktycznie właściwa jest prokuratura i NIK w tym zakresie, naruszenia interesów gminny w roku 1998. W tej chwili jedno, co mogę powiedzieć to tyle, że zgodnie z naszą wiedzą urzędników i mecenasa na pewno dla mnie podejrzeniem o popełnieniu przestępstwa jest przetrzymywanie mienia nadal, dlatego ja w dniu dzisiejszym, jeśli zgłosiłem informację o tym to właśnie na bazie tej umowy, ale z tym stanem od dnia 1.05.2003 roku, natomiast po to jest zgłoszenie do Regionalnej Izby Obrachunkowej żeby formalizmy pewne sprawdziła, szczególnie jeśli ma takie opinie dotyczące kontrasygnaty skarbnika. Natomiast, jeżeli chodzi o wnioski, które będą napływać z różnych instytucji do mnie, które zajmują się badaniem sprawy pod kątem prawa i finansów i jeśli będą wymagały skierowania sprawy do NIK-u, to z pewnością to uczynię. 

Radny Edward Bublewicz zapytał się, jaka jest rentowność firmy ECO S.A. i jaki może być rząd wielkości czystego zysku, ile zyskuje ECO na majątku Brzegu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że może pewne informacje przygotować, które również były przedstawiane na walnym zgromadzeniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował Burmistrzowi żeby taką informację przekazać do przewodniczących Komisji Stałych Rady. 

Radny Mariusz Gołda przytoczył anons, który pojawił się w „Nowej Trybunie Opolskiej” dotyczący tego, że miasto poszukuje strategicznych inwestorów w sprawie ciepła w Brzegu np. Elektrownii Opole. Stąd pytanie, jaki cel ma miasto w poszukiwaniu takich inwestorów, ponieważ mieszkańcy myślą, że rację ma ECO S.A. Opole a nie miasto Brzeg w tej sprawie. 

Burmistrz odpowiedział, że ja również otrzymałem taką informację od redaktora z radia i wtedy powiedziałem, że pierwszy raz o tym, słyszę, że my poszukujemy inwestorów. Decyzją Rady było żeby taka spółka powstała i tak się stało, ta spółka ma działać na rynku i ma otrzymać majątek w formie aportu, natomiast, jeśli sprzedawać jakąkolwiek firmę to trzeba mieć albo dobrą firmę żeby sprzedać, albo dobrą firmę i dobre warunki żeby się sprzedać strategicznemu inwestorowi. 

Radny Andrzej Ogonek zadał pytanie dotyczące załącznika, czyli informacji o udzielonych zamówieniach w trybie ustawy o zamówieniach publicznych. Jest to informacja o tym, że zostało w trybie zamówienia z wolnej ręki udzielone zamówienie na prowadzenie komunikacji miejskiej od 1 maja do 30 czerwca bieżącego roku, dlatego też prosiłbym o podanie powodów nie rozstrzygnięcia tego przetargu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie został rozstrzygnięty przetarg, ponieważ oferty były zbyt wysokie niż nasze możliwości. 

Z-ca Burmistrza miasta Mirosław Stankiewicz dodał, że zgodnie z procedurami został ogłoszony przetarg nieograniczony na usługę komunikacji miejskiej na terenie miasta, ponieważ procedury przetargowe trwają zmuszeni byliśmy do zawarcia umowy do końca czerwca z PKS-em Brzeg, dotychczasowym przewoźnikiem. Na przetarg wpłynęły dwie oferty PKS Brzeg i PKS Opole. Obie oferty opiewały na wyższe kwoty niż mamy w tegorocznym budżecie. Wzrost, jeżeli chodzi o PKS Brzeg 20 %, natomiast PKS Opole proponował jeszcze wyższe ceny, w związku z powyższym, że nie posiadamy środków w budżecie postanowiliśmy tę część przetargu zamknąć, nie rozstrzygając go, natomiast przystąpić do zaproszenia do rokowań zgodnie z przepisami prawa. Skierowaliśmy prośbę o złożenie takich ofert do PKS-u Brzeg do PKS –u Opole, ale również do przedsiębiorstw komunikacji miejskiej w Opolu i we Wrocławiu chodzi o to, ażeby spośród większej ilości oferentów móc uzyskać ten efekt, który zamierzamy. Drugim rozwiązaniem, jakie rozważamy, to przystąpiliśmy do tego, że w aktualnej sytuacji finansowej budżetu miasta przeanalizowaliśmy trasy, po których poruszają się autobusy. Mamy koncepcję taką, że jeżeli będzie w dalszym ciągu sztywne stanowisko przewoźników, co do ceny za przejazd 1 km to ograniczenie ilości kursów, bądź też skrócenie niektórych tras po to, aby ta reorganizacja komunikacji samochodowej nie powodowała u mieszkańców znacznych perturbacji. 

Radny Andrzej Ogonek zauważył, że w momencie, kiedy PKS przejmował od miasta komunikację miejską to wszedł z ceną za tę usługę praktycznie poniżej wszelkiej przyzwoitości po to, aby przejąć ten rynek, a gdy przejął ten rynek to się zachowuje tak a nie inaczej, bo w stosunku do tej pierwotnej oferty na poziomie 200 tys. zł ówczesnych to dzisiaj mamy ponad 520 tys. zł rocznie wydawanych na komunikację, a taki wzrost inflacyjny w tym czasie nie nastąpił, PKS już dawno odrobił tą swoją zaniżoną ofertę, a w tej chwili składając ofertę o kolejne 20 % wyższą wykorzystuje w sposób wyraźny swoją pozycję monopolisty na tym rynku. I to jest nawiązanie do tego, co mówił Pan Burmistrz w stosunku do ECO S.A. 

Radny Mariusz Gołda podpowiedział, że równie dobrze w przetargu mogłaby wziąć udział Oława. 

Ad. 5. Zapytania i wnioski radnych. 

Edward Bublewicz 

1. Wyraził zaniepokojenie wizerunkiem naszego cmentarza, zieleń jest źle utrzymana, aleje, które były przygotowane do zalania asfaltem są zarośnięte trawą. Jeżeli prace na alejach nie zostaną zakończone to za dwa lata będzie trzeba ponowić całą robotę budowlaną. 

Nadzieja Nawrocka 

1. Propozycja Klubu Radnych SLD - w sprawie podniesienia stopnia bezpieczeństwa w rejonie węzła komunikacyjnego PKP, PKS w Brzegu: 

- doprowadzić do porozumienia instytucji wyposażonych w przeszkolony personel oraz sprzęt celem wydzielenia wspólnych patroli porządkowych tj. policja, straż miejska, wojsko, żandarmeria, firmy ochroniarskie, 

- dokonać podziału godzinowego dla poszczególnych patroli i odpowiedzialności za wyżej wymieniony teren z uwzględnieniem czasu postoju pociągów pospiesznych, 

- rozważyć możliwość np. przykładem województwa śląskiego powołania służby zastępczej w policji przez poborowych celem uzupełnienia w miejscach szczególnie zagrożonych dodatkowymi patrolami porządkowymi. 

2. Poprosiła o zainteresowanie się służb porządkowych dzikim wysypiskiem powstałym przy ul. Wrocławskiej na placu przyległym do INTERMARCHE i domków jednorodzinnych naprzeciw „Działkowca”. 

3. Poprosiła w imieniu wyborców z ul. Piastowskiej o utwardzenie i udrożnienie studzienek na parkingu i uliczce przy ul. Piastowskiej. 

4. Czy wykonawca elewacji przy ul. Sukiennice 5 będzie zobowiązany przez gminę do usunięcia usterek na dolnej partii ściany budynku – odpadające płytki ceramiczne? Należy również zająć się doprowadzeniem ściany bocznej budynku, na której poszukiwano elementów zabytkowych do stanu pierwotnego. 

Andrzej Jędrzejko 

1. Czy odbędzie się spotkanie władz miasta z uczniami, którzy godnie reprezentowali nasze miasto na konkursach, olimpiadach i zawodach sportowych? 

2. Kiedy planowane jest zakończenie malowania mostu na Odrze? 

Dariusz Byczkowski 

1. Jaka jest polityka miasta w stosunku do budynków po ADM-ach przy ul. Mickiewicza i Wyszyńskiego? Podobno w jednym z budynków jakaś firma wynajmuje pomieszczenia. Jaka to jest firma, czy wynajem jest korzystny dla miasta, ile wynajmujący płaci, czy jest kierunek, aby tych budynków nie sprzedawać tylko wynajmować? 

Mariusz Gołda 

1. Propozycja dostosowania oświetlenia w mieście do okresu letniego (późniejsze włączanie i szybsze wyłączanie oświetlenia). 

Mariusz Sokołowski 

1. Poprosił o rozważenie możliwości objęcia okresem „Dni Brzegu” również dnia 1 maja, ponieważ jest to dzień wolny od pracy. 

2. Poprosił ponownie o naprawę podjazdu przy ul. Mlecznej 4a i Jabłkowej 3, 

3. Kiedy zostanie przekazany radnym jako informacja bilans otwarcia (bilans finansowy)? 

4. Wniosek o przygotowanie przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisję ds. Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu programu przeciwdziałania narkomani wśród uczniów brzeskich szkół podstawowych i gimnazjów. 

Sławomir Spychała 

1. Oświadczył, że nie dostał odpowiedzi na ostatnie zapytania. 

2.Stwierdził, że potrzebne jest schronisko w Brzegu, gdyż są na terenie miasta bezpańskie psy, które głodne mogą zaatakować. 

Wiesława Tuczyńska 

1. Zwróciła uwagę na zły stan zieleni na cmentarzu i pełne kontenery nie wywożonych śmieci. 

Żywopłoty przy ul. Piłsudskiego są zbyt wysokie jak również pasy zieleni przy budynkach są zaniedbane na terenie całego miasta. 

2. Zaproponowała, aby władze zajęły się rejestracją pustostanów znajdujących się na terenie miasta m. in. na ul. Ofiar Katynia. 

Dariusz Socha 

1. Czy są nowe informacje na temat spłaty zaległości przez Kama Foods S.A.? 

Henryk Wujek 

1. Czy wszyscy uczestnicy Związku EKOGOK na dzień dzisiejszy zaakceptowali podwyżkę cen za odpady i z jaka datą? 

2. W jaki sposób na terenie miasta Brzegu będzie kontrolowana sprawa czy wszyscy mieszkańcy płacą za przez siebie wyprodukowane odpady? 

Mirosław Hejduk 

1. Na jaka kwotę i na jaką wartość był ubezpieczony spalony niedawno budynek przy ul Piastowskiej? Ilu mieszkańców tego budynku miało ubezpieczone mieszkania? 

2. Jakie kwoty miasto i MZMK Sp. z o.o. wydatkuje na ubezpieczenia budynków? 

Janusz Gil. 

1. Czy zgodnie z ustawą dotrzymamy terminów wyłożenia i uchwalenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta? 

Ad. 6. Stan przygotowań do Akcji Letniej 2003. 

Informację na temat Akcji Letniej 2003 przedstawiła Naczelnik Wydziału Społecznego Kazimiera Bagdanowicz 

Załącznik do protokołu 

Radny Bernard Ostreicher zaproponował, aby w przyszłym roku zastanowić się nad ewentualnym przetargiem na organizację wyjazdów wakacyjnych. Kiedy dojdzie do przetargu możemy wtedy uzyskać tańsze miejsca kolonijne dla dzieci. 

Rada przyjęła bez uwag informację - za jednogłośnie. 

Ad. 7. Lokalny Program Pomocy Społecznej. 

Program przedstawiła Z-ca kierownika MOPS-u Stanisława Macierzyńska. 

Załącznik do protokołu 

Radny Bernard Oestreicher zapytał: czy nie dobrze by było, aby ten magazyn, w którym będą składowane rzeczy nie mieściły się w jednym budynku, w którym również będzie mieścić się administracja MOPS, ponieważ z wypowiedzi pani Z-cy Kierownika MOPS na Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, że organizacją, wydawaniem, ewidencją i sprawami związanymi z utrzymywaniem i przekazywaniem tych rzeczy będą się zajmowali pracownicy MOPS-u myślę, że ten magazyn i administracja, aby to wszystko funkcjonowało bardzo skutecznie, musi się znajdować w jednym miejscu. Drugą moją wątpliwością jest termin realizacji tego zadania utworzenia banku rzeczy używanych w Lokalnym Programie Pomocy Społecznej jest I kwartał 2004 roku, ja bym apelował do organizatorów i Pana Burmistrza, aby ten termin przesunąć na IV kwartał bieżącego roku, ponieważ najtrudniejszym okresem dla ludzi biednych jest zima a nie wiosna i lato, myślę, że znacznej części społeczeństwa można by pomóc już na okres zimowy gdyby ten punkt uruchomić w okresie jesiennym. Czy jest to możliwe? 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tej chwili trwa rozważanie umiejscowienia wszystkiego, co jest związane z MOPS-em w jednym z trzech byłych ADM-ów. Z jednej strony najlepszym ADM-em jest przy ulicy Wyszyńskiego, ze względu na bliską odległość instytucji, które tam się znajdują, tyle, że problem jest taki: dwa obiekty przy ulicy Mickiewicza i Wyszyńskiego są w zarządzie BTBS-u, a przy ulicy Popiełuszki jest wniesiony aportem do MZMK. W dniu dzisiejszym jest osoba, która wynajmuje pomieszczenia na ulicy Wyszyńskiego. Na pewno sytuacja będzie taka, że będziemy w tej sprawie rozmawiać, aby zgodził się przenieść swoje biura w inne miejsce. 

Natomiast sprawa magazynu - nam nie chodzi o to, żeby na drzwiach pomieszczenia wywiesić tabliczkę magazyn i od tego dnia będzie on funkcjonował, tylko chcemy by magazyn był już pełen i dlatego jest zapis I kwartał, bo zapełnienie będzie trwało przez jakiś czas. I tak intencją jest to, żeby samo pomieszczenie, przygotowanie do zbierania tych rzeczy było jak najwcześniej zrobione, to wszystko będzie związane z tym, że jeżeli te pomieszczenia będą już przeznaczone dla MOPS-u to i magazyn będzie funkcjonował. 

Radny Bernard Oestreicher dodał, że ten punkt w programie - utworzenie banku rzeczy używanych - jest takim tematem trochę płynnym, ponieważ wszyscy wiemy, o co chodzi natomiast trudno stwierdzić, że ma być załóżmy to na wtorek czy na piątek, na 30 czy na 15. Prosiłbym o ewentualne zmodyfikowanie tego punktu na dwie części, cześć typową administracyjną tzn., przygotowanie pomieszczeń na biuro oraz magazyn IV kwartał 2003, a uruchomienie punktu to trudno teraz określić czy I czy IV kwartał, ponieważ to teraz zależy od społeczności, głównie chodzi mi o to żeby zapewnić tę część administracyjną tzn. samo pomieszczenie, same biura, po to, aby jak najbardziej skutecznie administracja mogła rozpocząć działanie jak najwcześniej. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeśli trzeba wprowadzić taką zamianę to proszę bardzo, jeśli nie to i tak deklaruję, że tak będzie. Burmistrz Wojciech Huczyński przyjął to jako autopoprawkę. 

Radny Mirosław Hejduk, w jaki sposób państwo działacie, jeśli chodzi o swoich klientów? Czy oczekujecie, że dana osoba do państwa przyjdzie i zgłosi jakieś zapotrzebowanie, czy też podejmujecie działania wyprzedzające zapobiegające pewnym kwestiom, ponieważ nie wszyscy potrzebujący do MOPS-u trafią z różnych powodów, bo się wstydzą, bo nie chcą. Drugie pytanie czy dziecko, które zostanie w jakiś sposób dofinansowane czy wysłane na kolonie, czy to nie będzie miało wpływu na ewentualną wyprawkę szkolną, która też jest brana pod uwagę. 

Joanna Macierzyńska odpowiedziała, że prawo pomocy społecznej określa, że pomocy udziela się na wniosek osoby zainteresowanej, ale jednocześnie mówi się o tym, że może w imieniu tej osoby wystąpić jej pełnomocnik, ktoś z najbliższej rodziny. Na każdy sygnał, który do nas napływa czujemy się zobowiązani do wejścia w środowisko i ustalenia sytuacji. Są to sygnały i od osób fizycznych, z różnych instytucji, z sądów. Wszędzie sprawdzamy i staramy się dotrzeć do tych osób. Również współpracujemy z Policją, która zgłasza nam każdą jedną interwencję, jaką oni dokonują na terenie miasta, jesteśmy natychmiast pisemnie powiadomieni o tym gdzie to było, po co było, co się tam działo czy były tam dzieci czy nie. Po takiej interwencji sprawdzamy to dane środowisko. Natomiast wyprawka jest zadaniem rządowym skierowanym nam do realizacji. Są to odrębne pieniądze, które nie mają nic wspólnego z innymi formami pomocy, także rodzina może uzyskiwać kilka form pomocy. Jeżeli rodzina się zakwalifikuje do wyprawki szkolnej to nie wyklucza tego, żeby dziecko jechało na wypoczynek i żeby jednocześnie zostało przez nas w jakiś sposób wyposażone. 

Radna Nadzieja Nawrocka uzupełniła wypowiedź Stanisławy Macierzyńskiej i dodała, że szkoły również współpracują z MOPSe-m i to doskonale. Dodała, że niezmiernie ją cieszy punkt w programie - dożywianie dzieci i młodzieży - ponieważ walczyłam o to przez ostatnią kadencję i udało się. Zwróciła uwagę, żeby jak najszybciej ta informacja trafiła do szkół, ponieważ zbliżają się wakacje, ponieważ szkoły muszą sporządzić listę, które dzieci będą potrzebowały takiej pomocy. 

Stanisława Macierzyńska odpowiedziała, że to jest tak oczywiste, że nie musiała o tym nawet wspominać a współpraca ze szkołami jest bardzo dobra, natomiast, co do dożywiania w czasie wakacji to dzieci, które korzystają u nas z pomocy MOPS-u są to po prostu również uczniowie szkół, więc rozeznanie pracowników socjalnych jest dalekie i nie ma potrzeby jeszcze teraz angażować pedagogów w to zadanie, ponieważ na dzień dzisiejszy mamy zapisanych już 80 dzieci a są to dzieci ze szkół. 

Radny Marian Gołda dodał, że w tym Lokalnym Programie Pomocy Społecznej brakuje jednej rubryki tzn. odpowiedzialnego za realizację. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że po tym programie również będziemy podejmować uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Pomocy Społecznej a w niej jest zapis, że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Brzeg. 

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że nasunęła mu się pewna refleksja związana z bankiem rzeczy używanych, i czy to słowo „ używanych” powinno być tu zapisane, ponieważ zasadniczym źródłem dla tego banku mogą być rzeczywiście rzeczy używane przekazywane bezpośrednio z gospodarstw domowych przez mieszkańców miasta i nie tylko, ale załóżmy taką sytuację, że gdzieś w sklepie stoi jakiś sprzęt, który wyszedł z mody i to również dotyczy ubrań w sklepach. W związku z tym nie wiem czy używałbym tu słowa „używanych” niejako w tym sensie, żeby nie zamykać sobie również tego typu możliwości pozyskiwania rzeczy. 

Przewodniczący Rady Miasta Janusz Gil zauważył, że to słowo 

„ używane” jest napisane w cudzysłowu, czyli ten bank rzeczy używanych jest jakby hasłem, więc chyba to nie jest przeszkodą. 

Rada przyjęła bez uwag informację - za jednogłośnie. 

Ad. 8. Analiza i ocena stopnia realizacji „Strategii rozwoju miasta 

na lata 1999 i lata następne”. 

Informację przedstawił Andrzej Peszko. 

Załącznik do protokołu 

Radny Bernard Oestreicher - moja uwaga generalna do analizy jest taka, że w odniesieniu do zadań, które są kontynuowane nie ma dla mnie podstawowych danych, mianowicie terminów ich wykonania, pierwsza sprawa: 

- osiedle Parkowa 2 ulicy Konopnickiej i Platanowej, jak również muszę poszerzyć o ulicę Jaśminową. Jest to cały okręg ulic, które przylegają do Parku Wolności, i na tych ulicach od prawie kilkunastu lat wszyscy mieszkańcy dokonali niezbędnych przedsięwzięć szczególnie przyłączy i praktycznie nic nie stałoby na przeszkodzie, aby na tych ulicach powstały nawierzchnie, mówię o tym, dlatego ponieważ przy ulicy Platanowej siedem lat temu została opracowana dokumentacja na nawierzchnię drogową, ale do dzisiaj nikt jej jeszcze nie rozpoczął. Przy ulicy Jaśminowej mieszka kilkadziesiąt rodzin i kolejna ulica gdzie również niezbędne prace przez mieszkańców i przez wykonawców innych zostały wykonane, a nawierzchnia nie jest do tej pory wykonana, mimo że w planach jest już od ponad ośmiu lat. Przy ulicy Konopnickiej analogiczna sytuacja. Mówię o tym, dlatego że w tym programie i analizie strategii ten temat występuje, ale nie ma mowy o tym, kiedy te zadania inwestycyjne zostaną wykonane. To nie jest tylko sprawa tych mieszkańców, którzy na tych ulicach mieszkają, ja uważam, że jest to sprawa całego miasta. Te ulice są jakby takim traktem zielonym, który prowadzi mieszkańców Brzegu do Parku Wolności, a w jednym z punktów tej strategii jest przygotowanie naszego miasta do statusu miasta turystycznego, a w naszym mieście szczególnie ważna w tej materii jest nasza zieleń i ta zieleń, która jest skoncentrowana w parkach a w szczególności w Parku Wolności. Nawierzchnie tamtych ulic, wszystkich trzech Konopnicka, Platanowa i Jaśminowa uważam dyskwalifikują nas w 100% jako miasto turystyczne pod kątem zieleni. Dlatego też mam taką prośbę przy ewentualnej modyfikacji tego programu, aby zastanowić się nad tym jak w najbliższych latach będzie się przedstawiała realizacja tych zadań. Wspomniałem już o zieleni i tu jest taki punkt, do którego też chciałbym dwa zdania powiedzieć „ochrona i podniesienie walorów przyrodniczych w mieście”, ale on ma charakter nieco hasłowy, ponieważ stan zieleni z roku na rok się pogarsza. Ponieważ ja tym tematem przez kilkanaście lat się zajmowałem, dlatego mogę powiedzieć, że zieleń miejska ulega stałej degradacji. Ja tu nie chcę wyciągać żadnych wniosków i nikogo winić za ten stan, ja po prostu stwierdzam stan faktyczny, wszyscy wiemy, że stan budżetu jest taki a nie inny. To, że nie mamy wykonawców gwarantujących odpowiedni poziom usług w zakresie konserwacji i utrzymania zieleni, jest skutkiem tego, że miasto od 8 lat nie posiada środków finansowych gwarantujących rzetelne wykonanie tych usług. Są to rzeczy kosztowne, i tak na marginesie Namysłów ma zieleni bez parku 40% tego, co Brzeg a nakłady na zieleń od wielu lat są wyższe niż w Brzegu. Więc to wystarczająco określa sytuację. I to piękne określenie zwarte w tym programie dla mnie na dzisiaj jest zwykłym hasłem, ponieważ dopóki nie zrobimy czegokolwiek żeby stan zieleni w Brzegu poprawić trudno nam mówić o walorach przyrodniczych w mieście. I dlatego przy modyfikacji tego programu i równocześnie tego punktu „ochrona i podniesienie walorów przyrodniczych w mieście”, zastanowić się trzeba, skąd pozyskać środki na utrzymanie i konserwację zieleni w mieście. Jak tego nie będzie to ten punkt można wykreślić, bo dla mnie osobiście ten punkt jest martwy. 

Radny Jan Pikor stwierdził, że przedstawiony dokument należy połączyć z zrównoważonym programem rozwoju po to, aby powstała nowa strategia miasta. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że na opracowanie strategii mamy całą kadencję, ponieważ nie znamy dokładnych przepisów w tym zakresie związanych z wejściem Polski do Unii Europejskiej. 

Radny Henryk Wujek stwierdził, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska z dokumentem pod nazwą „ Analiza i ocena stopnia realizacji strategii rozwoju miasta za lata 1999 i lata następne zapoznała się szczegółowo i przyjęła przede wszystkim wniosek końcowy Burmistrza, że skoro znaczącą część niektórych elementów z tej strategii zostało wykonanych, niektóre się zdezaktualizowały to zasadnym jest, aby przystąpić do opracowania nowego dokumentu. Cała Komisja się pod tym podpisała. Natomiast mamy swoje uwagi dotyczące jednego elementu „Poprawy bezpieczeństwa na drogach” i myślę, że w nowym dokumencie zostanie to jednoznacznie zasygnalizowane i przyjęte w zakresie przystąpienia do wykonania projektowanych ścieżek rowerowych, które w naszym planie przestrzennym są ujęte i ostatecznie zostaną uchwalone. Dodał, że sposób realizacji tego tematu powinien odbywać się na bieżąco a tak faktycznie się nie dzieje. 

Radny Andrzej Ogonek zauważył, że źródłem dla samego budżetu i możliwości rozwoju miasta, którymi my możemy w jakiś sposób sterować to są pieniądze pozyskiwane z podatków. Jednym z ważnych priorytetów była prywatyzacja mienia komunalnego w tym firm, w informacji jest mowa o prywatyzacji komunalnych zasobów mieszkaniowych, natomiast, co do firm praktycznie przez te cztery lata nie wykonano żadnego ruchu (4 lata obowiązywania strategii) i jest to jakby kontynuacja poprzednich 4 lat, kiedy żadne działania w tym zakresie nie były podejmowane. Zapisy strategii w żaden sposób nie były skorelowane z możliwościami finansowymi miasta. 

Radna Irena Mazurkiewicz dodała, że ważnym elementem poruszonym w strategii rozwoju miasta jest przebicie z Jana Pawła II na ulicę Nysańską. Według mnie jest to pomysł zupełnie absurdalny. Bo ja nie widzę w tym sensu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil powiedział, że podpisuje się pod tym, co powiedział Jan Pikor, że jeżeli spokojnie przeanalizujemy tą strategię to się okazuje, że jednak wiele zrobiono, chociaż największym minusem w całej tej sprawie jest bezrobocie. Można było zrobić więcej, bo każde miejsce pracy jest ważne, natomiast wniosek, który jest zawarty na końcu tej analizy jest rozsądny i ja będę głosował za jego przyjęciem. 

Radny Mariusz Sokołowski dodał, że mamy czynniki zewnętrzne, które się zmieniają w zależności od sytuacji geopolitycznej, i to wszystko będzie uzależnione od środków finansowych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że zgadza się z większością uwag, które zostały wypowiedziane na ten temat, natomiast plany przyszłościowe są opracowywane zawsze tu i teraz i nikt nigdy do końca nie będzie wszystkiego wiedział. Strategia dotyczy takiego planu długoterminowego i rzadko tak jest, że strategia przyjęta w jednym dniu po 10 latach jest dalej aktualna. 

Przedstawioną analizę wraz z końcowym wnioskiem Rada przyjęła: 

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 3. 

Ad. 9. Program zrównoważonego rozwoju miasta Brzeg. 

Został wycofany z porządku obrad. 

Ad. 10. Przyjęcie uchwał. 

druk nr – 1 w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Ekologicznego Związku 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi „ EKOGOK” z siedzibą 

w Oławie. 

Projekt uchwały przedstawił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, i zgłosił autopoprawkę w § 1 podpunkcie 5 zmienić słowo „terytorialny” na 

„ terytorialnym”. 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał: czy merytoryczna zawartość statutu chroni interesy naszego miasta. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że treść tego statutu znajduje się w Dzienniku Urzędowym województwa wrocławskiego z dnia 30.12.1996 roku, i jest to zarządzenie nr 193 Wojewody Wrocławskiego z 23.12.1996 roku gdzie Statut Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnej jest załącznikiem do tego zarządzenia. Gminy: miasto Brzeg, miasto Oława, Gmina Oława, Gmina Skarbimierz, Gmina Lubsza, postanowiły zawrzeć porozumienie ma mocy, którego stworzono międzygminny związek w miejscowości Oława a obecnie w miejscowości Gać. Czy i na ile zapisy tego statutu zabezpieczają interesy miasta - Burmistrz uważa, iż jeden z zapisów dokładnie § 22 tego statutu, który mówi, że członkowie związku uczestniczą w działalności związku według zasady procentowego udziału, miasto Brzeg 58% w stosunku do ilości mieszkańców w stosunku do ilości wywożonych nieczystości jest dosyć dużym udziałem i obciążeniem dla naszego miasta, stąd też podjęliśmy próbę na przedostatnim zgromadzeniu EKOGOK innego podejścia i zmiany udziałów procentowych poszczególnych gmin. Jeżeli chodzi o sfinansowanie procesów głównie inwestycyjnych też ponosimy je procesowanie tej wysokości. Niestety, ponieważ procedowanie w ramach związku jest takie, iż nie mamy bezwzględnej większości wynikającej z procentów, mamy jedynie 3 głosy na zgromadzeniu, zostaliśmy przegłosowani. Krótko mówiąc pozostałe gminy uważają, że należy pozostać przy tym procentowym udziale. Stąd też doszliśmy do wniosku, że trzeba zmienić statut EKOGOKU i dostosować się do obowiązujących przepisów prawa, i z tym wychodzimy w dniu dzisiejszym, natomiast będzie kolejny projekt przedstawiony najprawdopodobniej na kolejnej sesji i będziemy proponowali inne jeszcze rozwiązania, przy czym ten drugi projekt nie uzyskał akceptacji wszystkich gmin. Ażeby zmienić statut EKOGOKU trzeba mieć zgodę wszystkich. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy nie lepiej pójść w kierunku żeby związek zlikwidować a spółkę przekształcić w spółkę akcyjną i każda z gmin tymi udziałami w związku zamieniałaby na odpowiedni procent akcji spółki. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że taki postulat jest rozważany i trwają w tej chwili rozmowy z innymi uczestnikami porozumienia, bo zgodnie z przepisami prawa musi być zgoda wszystkich uczestników na rozwiązanie związku. Oczywiście pozostaje jeszcze kwestia jednej z gmin, gminy Oława i wszystkie zapisy, które były gwarantowane dla mieszkańców miejscowości Gać nie zostały przez związek EKOGOK wypełnione do dnia dzisiejszego. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie za – 18. 

Uchwała Nr XI/65/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 2 - w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 

wykonania budżetu miasta Brzeg za I półrocze roku budżetowego. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło, Skarbnik Miasta Brzeg. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie za – 18. 

Uchwała Nr XI/66/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 r. 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie - za 4 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie – za 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał się ile kosztował koncert grupy IRA, który odbył się w Brzegu. 

Dyrektor BCK Adam Bubiłek odpowiedział, że 8,5 tys. zł. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 1, wstrzymało się - 1. 

Uchwała Nr XI/67/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18. 

Uchwała Nr XI/68/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 5 – w sprawie dostosowania planowanych dochodów do obowiązującej 

klasyfikacji budżetowej 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzeg. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18. 

Uchwała Nr XI/69/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 6 – w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/338/01 z dnia 30 listopada 

2001r dotyczącej zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

komunalnym Gminy Miasto Brzeg. 

Projekt uchwały przedstawił Franciszek Dąbrowski. Dodał, że na Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego padła propozycja autopoprawki, aby w § 2 był zapis: „ Warunkiem dokonania zamiany lokali mieszkalnych jest określenie sposobu uregulowania wzajemnych zobowiązań w protokole rokowań”. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przedstawił dwie autopoprawki do projektu załącznika do uchwały: 

- § 1 wykreślenie punktu 1, cyfry 2,3 stają się cyframi 1,2 

§ 2 otrzymuje brzmienie: „Warunkiem dokonania zamiany lokali mieszkalnych jest określenie sposobu uregulowania wzajemnych zobowiązań w protokole rokowań”. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w § 3 punktu 2 wyrazy „ w dobrym stanie technicznym” zastąpić wyrazami „ o podobnym stanie technicznym”. 

Radny Andrzej Ogonek wyjaśnił, że § 3 dotyczy osób znajdujących się na liście zamian z urzędu, czyli jest ściśle związany z punktem 1 § 1 i jeśli tego punktu nie będzie to § 3 jest nie potrzebny. Zwrócił się do burmistrza z pytaniem czy w dalszym ciągu chce wykreślić punkt 1 § 1. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że § 3 daje nam możliwość abyśmy w pierwszej kolejności mogli robić zamiany np. mieszkań z dobrym stanem technicznym na mieszkania o gorszym stanie technicznym. Dodał, że intencją było wprowadzenie tylko takich zmian, które wynikają z potrzeby uregulowania sprawy kaucji mieszkaniowej. 

Odpowiadając radnemu Andrzejowi Ogonkowi wyjaśnił, że po posiedzeniu Komisji Budżetu chcąc wprowadzić zapis „ na podstawie listy zamian z urzędu” otrzymaliśmy odmienną opinię prawną mecenasa Stanisława Bronowickiego. 

Radca Prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że wprowadzane zostaje pojęcie, które nie ma pełnego uzasadnienia prawnego. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Budżetu Franciszek Dąbrowski poinformował, że istnieje w urzędzie lista zamian z urzędu, i jeżeli funkcjonuje to nie ważne jest, jakie ma uzasadnienie natury prawnej. 

Franciszek Dąbrowski potwierdził, że taka lista istnieje. Dodał, że pkt 2 § 3 umożliwia nam pozyskiwanie lokali o dużej powierzchni użytkowej. 

Radna Wiesława Tuczyńska zgodziła się z radnym Andrzejem Ogonkiem. 

Radny Mariusz Sokołowski również zgodził się z wypowiedzią radnego Andrzeja Ogonka. 

Radca prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że powinien zostać taki zapis, w § 1 jaki został przedstawiony w projekcie uchwały. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w rzeczywistości nie ma mowy o zamianie tylko jest przydział dla osoby zajmującej mieszkanie komunalne i nie ma podstaw prawnych, aby tą osobę ująć na liście do przydziału i dlatego jest to traktowane jako lista zamian z urzędu. Zaproponował, aby zapis był „na postawie listy zamian”. 

Wniosek: 

§1 „ zamiana lokali mieszkalnych może być dokonywana: 

1 na podstawie listy zamian” 

Burmistrz Wojciech Huczyński 

Wniosek: 

§1 „ zamiana lokali mieszkalnych może być dokonywana: 

na podstawie wniosków zainteresowanych stron: 

1 umieszczonych na liście zamian” 

Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił autopoprawkę: 

§1 brzmi: 

Zamiana lokali mieszkalnych może być dokonywana na podstawie wniosków 

zainteresowanych stron: 

1) na podstawie listy zamian 

2)między najemcami lokali należących do zasobów gminy 

3)między najemcami lokali należących do zasobów gminy, a osobami 

zajmującymi lokale w innych zasobach. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie przy jednym głosie wstrzymującym 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie niejednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie za 3, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Radny Mariusz Sokołowski złożył wniosek, aby dodać w §1 pkt 4 „ i innych przypadkach” 

Rada nie przyjęła wniosku za - 6, przeciw – 7, wstrzymało się - 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 1. 

Uchwała Nr XI/70/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 7a – w sprawie waloryzacji kaucji mieszkaniowej i zamiany uchwały nr 

XLV/309/98 z dnia 19 marca 1998 r. w sprawie określenia zasad 

nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz 

ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż 3 lata. 

Projekt przedstawiła Barbara Iwanowiec. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- nie przyjęła projektu uchwały za – 1, przeciw – 1, wstrzymało się - 3 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie niejednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie niejednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- nie przyjęła projektu uchwały za - 1, przeciw – 1, wstrzymało się – 4. 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie niejednogłośnie 

Radny Andrzej Ogonek wyraził sprzeciw w sprawie przedstawionego sposobu naliczania zwaloryzowanej kaucji mieszkaniowej. Zaproponował żeby zastosować waloryzację tzw. płacową. 

Zaproponował następujące wnioski do projektu uchwały: 

1) w § 1 określić metodę waloryzacji wg średniego wynagrodzenia 

Rada nie przyjęła wniosku: za – 2, przeciw – 6, wstrzymało się - 10 

2) w § 2 wykreślić zdanie „ Kwotę zwaloryzowanej kaucji mieszkaniowej zalicza się na poczet ceny lokalu przed udzieleniem bonifikaty”. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że wyliczenie waloryzacji zostało przyjęte zgodnie z obowiązującymi przepisami w oparciu o stawkę bazową czynszu maksymalnie przez 12 miesięcy jednak do Rady należy decyzja w powyższej sprawy. 

Rada nie przyjęła wniosku: za – 3, przeciw – 10, wstrzymało się - 5 

Radny Edward Bublewicz zgodził się jedynie z pierwszym wnioskiem radnego Andrzeja Ogonka. 

Radny Mariusz Sokołowski złożył wniosek, aby tego projektu nie rozpatrywać. 

Rada nie przyjęła wniosku: za – 5, przeciw – 10, wstrzymało się - 3 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil dodał, że osobiście uważa, że wrocławski wariant jest dobry, ale my jako Rada musimy podjąć decyzję, bo ludzie czekają. 

Radca Prawny Stanisław Bronowicki dodał, że to jest materia, która została Radzie przedstawiona w ramach ujednolicenia stanowiska organu wykonawczego i uchwałodawczego, i uzyskuje tutaj rangę uchwały właśnie z uwagi na to, aby Rada określiła zasady i aby nie było dowolności, bo ten problem jest problemem ostatnich dwóch lat, i to orzecznictwo narzuciło waloryzację. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 2, wstrzymało się - 4. 

Uchwała Nr XI/71/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 8 - w sprawie uzupełnienia składów osobowych Komisji Stałych Rady 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 1. 

Uchwała Nr XI/72/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 9 - w sprawie Lokalnego Programu Pomocy Społecznej na lata 

2003-2004 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Kazimiera Bogdanowicz. 

Opinie Komisji Stałych Rady: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 

- pozytywnie jednogłośnie 

Komisja Rewizyjna 

- pozytywnie jednogłośnie 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18 

Uchwała Nr XI/73/03 

Załącznik do protokołu 

Ad. 11. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział Edwardowi Bublewiczowi i Wiesławie Tuczyńskiej, że sytuacja, jaka nastąpiła na cmentarzu komunalnym była spowodowana nie przekazaniem środków w wysokości 50 tys. zł. na rozruch Gospodarstwa Pomocniczego. W tej chwili trwa już wykaszanie traw (będzie to robione w miarę środków). Dodał, że Gospodarstwo otrzymuje już środki z bieżącej działalności. 

Na pierwsze pytanie Nadziei Nawrockiej Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w ostatnim czasie (od 3 m-cy) odbywają się wspólne patrole policji, żandarmerii i firm ochroniarskich. Wyjaśnił, że jedynie może prosić, aby patroli było więcej na różnego rodzaju terenach niebezpiecznych w mieście. 

Dodał, że zasugeruje komendantowi policji powołania do służby zastępczej, bo może to jest dobre rozwiązanie. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że służby mają to usunąć. 

Na trzecie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to zadanie nie jest ujęte w budżecie i nie ma na to środków, chyba, że jakimiś małymi środkami możemy zasypać dziury i je utwardzić. 

Na czwarte pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zarządca tej wspólnoty może rościć pretensje do wykonawcy robót. Dodał, że prezes Jacek Kaczmarek zajmie się tą sprawą i będzie upominał się o naprawę elewacji. 

Na pierwsze pytanie Andrzeja Jędrzejko Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół i jeśli będą podtrzymywać swoją wolę odbycia takich spotkań, to ja się na to zgodzę. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że prawdopodobnie koniec nastąpi 30 czerwca, ale zostanie to sprawdzone. 

Dariuszowi Byczkowskiemu odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Na pytanie Mariusza Gołdy Burmistrz Wojciech Huczyński podziękował za podpowiedź i jeśli jest to sensowne to zostanie wykonane. 

Na pierwsze pytanie Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest propozycja BCK-u, aby w przyszłym roku był „Miesiąc Brzegu”, ale jeszcze nie wiadomo, w jakim terminie. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zostanie to sprawdzone. 

Na trzecie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na sesji lutowej przedstawiał cały materiał z tym związany i jest on dostępny w Biurze Rady. Jeżeli chodzi o coś bardziej szczegółowego to można takie informacje uzyskać w Wydziale Finansowym. 

Na pierwsze pytanie Sławomira Spychały Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zapytanie z poprzedniej sesji dotyczyło kontenerów PCK., Ponieważ wysłałem do PCK pismo i jeszcze nie dostałem odpowiedzi, dlatego sprawa przedłuża się w czasie. Podobnie jest ze sprawą ławek i piaskownic w Parku Wolności – również nie mam odpowiedzi. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to problem finansowy i społeczny. Uważam, że należy akcje wyłapywania psów przeprowadzać, gdyż zmniejszy ona w mieście liczbę bezpańskich psów i zagrożeń, które się z tym wiążą. 

Na pierwsze pytanie Wiesławy Tuczyńskiej Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wyjaśniał wcześniej tę sprawę. Środki Gospodarstwo posiada, więc będą wykonane czynności porządkowe na cmentarzu. 

Odnośnie ul. Piłsudskiego to prezes Jacek Kaczmarek sprawdzi, do kogo teren należy i zostanie to uporządkowane. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w większości mogą to być lokale własnościowe gdzie rodziny wyjechały, ale opłacają mieszkanie. 

Na pytanie Dariusza Sochy Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nic nie wie czy coś się będzie działo. 

Na pierwsze pytanie Henryka Wujka Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że Zarząd EKOGOK-u nie podejmował uchwały o podwyżce cen śmieci, jest to domena prezesa spółki Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych w miejscowości Gać. Prezes spółki zwracał się jedynie z prośbą o opinię. Zarząd EKOGOK-u wyraził pozytywną opinię z uwagi na bardzo duże zadłużenie, które ma w tej chwili Związek w stosunku do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Konieczność zwrotu około 100 tys. zł. do Ekofunduszu z uwagi na nadebranie kwoty 100 tys. zł. w stosunku do zrealizowanej inwestycji oraz posiada jeszcze zobowiązania w stosunku do firmy EKOBUD. Stąd też konieczność podniesienia cen za wywóz nieczystości i przyjmowania 1 tony, co daje w efekcie 1 zł/m-c na obywatela gminy, uczestnika związku. Dodał, że nie podzielamy opinii prezesa w sprawie różnicowania opłat i dostał on zalecenie, że wszyscy, którzy przywożą odpady na składowisko we wsi Gać muszą mieć identyczne ceny. Stąd też od 15 czerwca będzie jednakowa cena przyjmowania odpadów, z jednym wyjątkiem - Firma TRANS FORMERS ma w umowie sztywną cenę, której w ciągu roku nie można zmienić (do sierpnia br.). 

Na drugie pytanie Z-ca Burmistrz Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że jesteśmy na końcowym etapie kontrolowania wszystkich podmiotów, które uzyskały koncesje na wywóz nieczystości z miasta Brzegu, część z nich faktycznie wywozi te nieczystości ma podpisane umowy, część z nich jeszcze nie rozpoczęła swojej działalności. Po zakończeniu kontroli, która nastąpi w pierwszej dekadzie czerwca przystąpimy do przeprowadzenia kontroli zawartych umów pomiędzy określonymi przewoźnikami a już konkretnymi kontrahentami. Na podstawie drugiej kontroli wyłowimy wszystkich mieszkańców i podmioty, które nie mają zawartych umów i przystąpimy do egzekucji zgodnie z przepisami prawa. 

Na pierwsze pytanie Mirosława Hejduka Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że budynek jest ubezpieczony na 180.920 zł. – ubezpieczenie od wartości księgowej. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że MZMK ubezpiecza globalnie wszystkie budynki za kwotę 4.000 zł. 

Na pytanie Janusza Gila Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tym tygodniu wysłałem ponaglenia w tej sprawie do biura projektów i przypomniałem o terminach. 

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował wszystkich, że w czerwcu będzie zwołana sesja na temat statutu miasta. 

Przewodniczący Komisji Statutowej Andrzej Ogonek zaproponował termin tygodniowy, czyli do 8 czerwca na przesyłanie do Biura Rady uwag dotyczących statutu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przedstawił wniosek radnego Mariusza Sokołowskiego, dotyczący przygotowania przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, oraz Komisję Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej w Brzegu „Programu przeciwdziałania narkomanii wśród uczniów brzeskich szkół podstawowych i gimnazjów”. 

Załącznik do protokołu 

Wniosek Rada przyjęła: za – 5, przeciw – 3, wstrzymało się - 9 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska do wniosku Komisji Oddziałowej NSZZ „ Solidarność” Pracowników Energetyki Cieplnej Śląska Opolskiego w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej dotyczącej wypowiedzenia umowy o nieodpłatnym zarządzie mieniem ciepłowniczym i powołania własnej spółki na bazie tego majątku. 

Komisja powyższy wniosek uznała za przedwczesny. 

Załącznik do protokołu 

Rada przyjęła opinię: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się - 5 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego. 

Załącznik do protokołu 

Radca prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że nie jest to naruszenie, które powoduje dyskwalifikację uchwały Rady. 

Rada nie wniosła sprzeciwu i przyjęła rozstrzygnięcie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przedstawił postanowienie Naczelnego Sądu Administracyjnego odrzucające skargę Stowarzyszenia Nasze Bezpieczeństwo na uchwałę Rady Miejskiej w Brzegu Nr XL/351/02 z dnia 22 lutego 2002 roku. 

Załącznik do protokołu 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil odczytał pismo nadesłane od Stowarzyszenia Nasze Bezpieczeństwo w sprawie wycofania skargi do NSA w związku z podjęciem uchwały Nr VIII/56/03 z dnia 28 marca 2003 r. 

Załącznik do protokołu 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil odczytał pismo nadesłane z Wydziału Prawnego i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego stwierdzające bezczynność Rady w sprawie wniosku organizacji związkowych działających w ZEC w Brzegu. 

Załącznik do protokółu 

Przewodniczący wyjaśnił, że Rada przyjęła wniosek organizacji związkowych jako informację i przekazała Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska do rozpatrzenia, co Komisja uczyniła. 

Dodał, że radny Jerzy Podgórski nie skarżył się na bezczynność Rady. 

Radca prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że służby Wojewody powinny zbadać sprawę a nie kierować do Rady Miejskiej w Brzegu, gdyż Rada w tym przypadku nie może być sędzią w swojej sprawie. 

Rada nie dopatrzyła się uchybień podczas przedstawiania wniosku organizacji związkowych przez radnego Jerzego Podgórskiego. 

Radny Henryk Wujek w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zaproponował, aby w § 3 Statutu Miasta za święto miasta uznać dzień 23 kwietnia. 

Radny Bernard Oestreicher poprosił Burmistrza, aby zobowiązał swoje służby do fachowej opieki nad krzewami na terenie cmentarza przy ul. Starobrzeskiej. 

Radny Aleksander Szpak przedstawił stanowisko Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny, które dotyczyło wniosku w sprawie likwidacji zagrożenia, jakim jest uzależnienie od narkotyków młodzieży szkolnej i pozaszkolnej oraz powołania Komisji w składzie 4 osób z Rady Miejskiej, jak również utworzenie poradni udzielającej porad w zakresie likwidacji tego zagrożenia, nadesłanego od Stowarzyszenia Nasze Bezpieczeństwo. 

Załącznik do protokołu 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny nie widzi zasadności powoływania Komisji w składzie 4 osób z Rady Miejskiej, ponieważ Komisja ta nie miałaby żadnych uprawnień i możliwości represyjnych w stosunku do dealerów i innych osób zajmujących się rozprowadzaniem narkotyków, natomiast utworzenie poradni udzielającej porad w zakresie likwidacji tego zagrożenia jest jak najbardziej zasadne i będziemy wspierać tę inicjatywę. 

Rada przyjęła stanowisko Komisji jednogłośnie. 

Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział. 

Protokołowały: 

Magdalena Jagusiak 

Anna Polańska 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil

