Protokół Nr 3 /2018
z wspólnego posiedzenia wszystkich 
Komisji Stałych Rady Miejskiej
Brzegu z dnia 05.12.2018 rok
godz. 16.00 – 20.15
odbytej w Ratuszu

Temat posiedzenia:
1) Przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2019 rok.

Ad.1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący RM Jacek Niesłuchowski proponując tryb procedowania na dzisiejszym spotkaniu. Kolejno Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odczytała uchwałę w sprawie procedury uchwalania budżetu. Następnie dokonała prezentacji projektu budżetu na 2019 rok. Głos w sprawie sposobu prezentacji zabrała radna Jadwiga Kulczycka, Pani Katarzyna Szczepanik Skarbnik Brzegu, radny Kazimierz Kozłowski oraz               z-ca burmistrza Tomasz Witkowski. Kolejno głos w sprawie budżetu zabrali radny Janusz Wójcik, Pani Katarzyna Szczepanik Skarbnik Brzegu, z-ca burmistrza Tomasz Witkowski, radna Bożena Szczęsna, Kierownik Biura Promocji Sławomir Mordka, radny Wojciech Komarzyński, Burmistrz Jerzy Wrębiak, radny Piotr Szpulak, Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Niesłuchowski, z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa, radny Grzegorz Chrzanowski, radny Radosław Preis, radny Dariusz Socha, radna Renata Biss, radny Kazimierz Kozłowski, radna Renata Listowska, radna Jadwiga Kulczycka, z-ca burmistrza Tomasz Witkowski, Burmistrz Jerzy Wrębiak, radny Grzegorz Surdyka, radny Krzysztof Grabowiecki, radna Renata Listowska, radna Bożena Szczęsna, radny Janusz Żebrowski.
Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Niesłuchowski zamknął dyskusję i ogłosił przerwę, po to, aby Komisję mogły sformułować wnioski zgodnie z procedurą uchwalania budżetu.

Kontynuację wspólnego posiedzenia Komisji Stałych z dnia 5 grudnia 2018 roku otworzył Przewodniczący Komisji ZSSiR Kazimierz Kozłowski.

Temat kontynuacji posiedzenia:
1.Wnioski do projektu budżetu Gminy na 2019 rok.

Głos w dyskusji zabrali Przewodnicząca Komisji Oświaty, radna Bożena Szczęsna, radny Tomasz Wikieł, radny Mariusz Andruchowicz, Burmistrz Jerzy Wrębiak, Skarbnik Brzegu Katarzyna Szczepanik, radny Janusz Żebrowski, radna Jadwiga Kulczycka, z-ca burmistrza Tomasz Witkowski, radny Kazimierz Kozłowski.
Wniosek do budżetu złożyła radna Jadwiga Kulczycka. 
Dokonać zmian :
Zmniejszyć wydatki w dz.754, rozdział 75416
Zadanie „ Modernizacja systemu monitoringu miejskiego „ o kwotę 30.000 tys. zł
-zwiększyć wydatki w dziale. 600, rozdział 60016
Zadanie „ Przebudowa podwórka przy ul. Chopina – Długa – wykonanie dokumentacji”
o kwotę 30.000 zł. – załącznik do protokołu.

Intencyjny wniosek do budżetu na 2019 rok złożył radny Janusz Wójcik dotyczący remontu chodnika na ul. Górnośląskiej, na odcinku od ul. Słowackiego do ul. Grudziądzkiej, remontu ul Reymonta wraz z chodnikiem na odcinku od ul. Prusa, remontu chodnika na ul. Poprzecznej przylegającego do PSP nr 6. – załącznik do protokołu.

Komisja Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny przegłosowała wniosek radnej Jadwigi Kulczyckiej za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1.
Wniosek został przyjęty.

Komisja Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji nie głosowała wniosku radnego Janusza Wójcika ze względu na brak wskazania źródła finansowania.
Rady Janusz Wójcik poprosił, aby zgłoszone przez niego wnioski były potraktowane, jako zadania rezerwowe na przyszły rok.
	Radna Renata Listowska zasygnalizowała, że w przyszłym roku będzie zgłaszała zmiany w rozdziale 921 i w dziele 630 w sprawie zmniejszenia i wycofania kwot 30 tys i 100 tyś z systemu informacji miejskiej.

Komisja Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny przegłosowała budżet na 2019 rok 
za – za - 3, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Komisja Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji przegłosowała budżet na 2019 rok
za – 2, przeciw – 0,wstrzymalo się – 2.

Radna Renata Biss zabrała głos w dyskusji w zakresie wniosków.
Komisja Rewizyjna nie zgłosiła wniosków do budżetu na 2019 rok.
Komisja przegłosowała budżet na 2019 rok za – 4, przeciw – 0,wstrzymało się – 1
Po głosowaniu głos zabrała radna Jadwiga Kulczycka.

Komisja Skarg Wniosków i Petycji nie zgłosiła wniosków do budżetu na 2019 rok.
Głos zabrała radna Bożena Szczęsna.
Komisja przegłosowała budżet na 2019 rok za – 3, przeciw – 0,wstrzymało się – 3

Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Anna Polańska

Przewodniczący Komisji
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