Protokół Nr 3/19 
Komisji do spraw opracowania
 Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego
z dnia 20.03.2019 rok
godz. 16:00 – 17.15
odbytej w Ratuszu



Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski przywitał wszystkich przybyłych na  posiedzenie Komisji. W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji według załączonej listy obecności, co stanowi kworum przy którym można obradować.



Porządek obrad:
1. Omówienie planu pracy Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
1. Omówienie podstaw prawnych utworzenia  Budżetu Obywatelskiego, ustalenie terminu podjęcia uchwały, określenia strony internetowej dla realizacji Budżetu Obywatelskiego.
1. Sprawy różne.
Porządek obrad został przez Komisję przyjęty.

Ad.1. Omówienie planu pracy Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski przedstawił Plan Pracy Komisji doraźnej na rok 2019 – w załączeniu.

Głos w dyskusji zabrali: radna Jadwiga Kulczycka, radna Bożena Szczęsna, radny Dariusz Socha.
Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski ogłosił przerwę w posiedzeniu.

Głos w dyskusji zajęli : Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski, Kierownik BOP Piotr Reszczyński, radna Jadwiga Kulczycka, radca prawny Agnieszka Dębicka-Krzyśków, radna Bożena Szczęsna, radny Dariusz Socha.

Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski poddał pod głosowanie przyjęcie planu pracy Komisji.
Plan pracy Komisji został przyjęty – 5 za jednogłośnie.

Ad.2. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu.
 Obywatelskiego.
Radny Dariusz Socha złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt.2 Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski poddał pod głosowanie wniosek radnego Dariusza Sochy.
Komisja przyjęła wniosek - 5 za jednogłośnie.

Ad.3. Omówienie podstaw prawnych  utworzenia Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego, ustalenie terminu podjęcia uchwały, określenia strony internetowej dla realizacji Budżetu Obywatelskiego.
Podstawy prawne  utworzenia Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego, ustalenie terminu podjęcia uchwały, określenia strony internetowej dla realizacji Budżetu Obywatelskiego omówiła radca prawny Agnieszka Dębicka – Krzyśków.
Głos w dyskusji zabrali : Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski, radca prawny Agnieszka Dębicka- Krzyśków, radny Dariusz Socha, radna Bożena Szczęsna, Kierownik BOP Piotr Reszczyński, 

Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski złożył wniosek do Burmistrza Brzegu o ogłoszenie otwartego konkursu na logotyp Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
Głos w dyskusji zabrali : radna Jadwiga Kulczycka, radna Bożena Szczęsna. 
Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski poddał pod głosowanie w/w wniosek.
Komisja przyjęła wniosek – 5 za jednogłośnie.

Ad.4. Sprawy różne
 
Głos w dyskusji zabrali : radna Jadwiga Kulczycka, radna Bożena Szczęsna, Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski.


Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski zamknął posiedzenie komisji.


Na tym protokół zakończono
Sporządziła:
Katarzyna Zawistowska
                                                                                                        Przewodniczący Komisji Doraźnej
                                                                                               ds. opracowania 
Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego

                                                                                  Jacek Niesłuchowski



