Protokół Nr XXXVII/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 29 kwietnia 2005 r.

godz. 9.00 – 17.00

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 31.03.2005 r.

4) Przyjęcie wniosków radnych RM oraz Burmistrza dotyczących uczczenia pamięci Ojca świętego Jana Pawła II.

5) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

6) Interpelacje i wnioski radnych.

7) Aktualny stan i perspektywy zabezpieczenia przeciwpowodziowego miasta Brzegu.

8) Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2004 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

b) dyskusja.

9) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu:

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu;

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu;

c) dyskusja;

d) przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2004 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta (druk nr 1).

10) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg (druk nr 2);

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Programu rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg (druk nr 3);

c) uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008” (druk nr 4);

d) zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 5, 6);

e) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia (druk nr 7);

f) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu (druk nr 8).

11) Problemy komunikacyjne miasta Brzegu oraz propozycje ich rozwiązywania (budowa „małego ronda” na skrzyżowaniu ul. Armii Krajowej, Kardynała Wyszyńskiego i Jana Pawła II).

12) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

13) Wolne wnioski i informacje.

14) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.


Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił wszystkich o powstanie aby przez minutę ciszy uczcić pamięć po zmarłym Ojcu Świętym Janie Pawle II. Po czym wszyscy to uczynili.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Wniosków Rada nie wniosła.

Rada przyjęła porządek obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 31.03.2005 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 15

Ad. 4. Przyjęcie wniosków radnych RM oraz Burmistrza dotyczących uczczenia pamięci 

Ojca świętego Jana Pawła II.


Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał następujące wnioski:

Wniosek nr 1 

W sprawie idei budowy pomnika Jana Pawła II przy kościele pod wezwaniem świętego Mikołaja w Brzegu zapoczątkowanej w III kadencji samorządu.

Załącznik do protokołu


Radny Andrzej Ogonek wyjaśnił, że nie podpisał się pod wnioskiem, ponieważ nie jest przeciwny inicjatywie mieszkańców, dodając, że nie będzie się sprzeciwiał jak jakiś społeczny komitet będzie to realizował ale uważa , że włączanie się w tą inicjatywę Rady i Burmistrza jest próbą wykorzystania sprawy. Dodał, że w Polsce jest około 300 pomników Papieża, stwierdzając, że nie chciałby tej inicjatywy łączyć z samorządem dlatego jest jej przeciwny.


Radny Dariusz Byczkowski również wyjaśnił, dlaczego nie podpisał się pod w/w wnioskiem. Stwierdził, że głównym tego powodem jest to, iż Jan Paweł II za życia był zażenowany i przeciwny podobnym inicjatywom jak nazywanie jego imieniem ulic czy stawianie mu pomników. Następnie dodał, że on osobiście trochę inaczej rozumie nauczanie Jana Pawła II i myśli, że w inny sposób jego pamięć można byłoby uczcić, natomiast zbijanie kapitału politycznego w dniu dzisiejszym jest trochę nie na miejscu. Dodał, że powinniśmy trochę ciszej się zachowywać nad trumną Ojca Świętego. Poinformował, że idea Związku Solidarność polegała na tym aby rondo nazwać „Rondem Solidarności” ze względu na zbieg nazw ulic, które przypominają nam, że ci właśnie ludzie walczyli z totalitaryzmem, walczyli o dobro dla Polski dlatego pomysł nazwania ronda „Rondem Solidarności” jest jego zdaniem w jak najbardziej właściwy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że intencja jego i burmistrza polegała właśnie na tym aby nie dopuścić do polityki. Dodał, że tak naprawdę nasze społeczeństwo tego chce dlatego też cały sens tych wniosków to odpowiedzieć społeczeństwu „tak” poprzez Radę Miejską.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że jego podpis na tych wnioskach nie był oparty na polityce tylko chciał uzyskać akceptację Rady Miejskiej oraz wyznaczenia dla niego pewnego kierunku w momencie, gdy pojawią się pytania tego typu np. „czy będzie zgoda na wpisanie zadania „przebudowa Placu Polonii Amerykańskiej”” i wówczas wie, że zgoda ze strony Rady Miejskiej na budowę już jest. 


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że najważniejszy jest wspólny kompromis po czym stwierdził, że już jest jeden pomnik „hydraulika”, który próbujemy zmodyfikować od 15 lat i dalej końca nie widać. Dodał, że bardzo dobrze się stało, że taka propozycja ze strony Rady Miejskiej wyszła a mieszkańcy będą zadowoleni, że Rada coś w tym kierunku uczyni.

Rada w/w wniosek przyjęła za 15, przeciw – 0, wstrzymało się - -2.

Wniosek nr 2 

W sprawie nazwania powstającego ronda u zbiegu ulic Armii Krajowej, kardynała Stefana Wyszyńskiego oraz Jana Pawła II, pierwszego ronda w naszym mieście „Rondem Jana Pawła II”.

Załącznik do protokołu


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w tej sprawie ma również odmienne zdanie, ponieważ propozycja, o której wspominał radny Dariusz Byczkowski, czyli nazwania ronda, „Rondem Solidarności” bądź też „Rondem Niepodległości”, co nasuwa się jako nowy pomysł, jest zdecydowanie lepszą propozycją ze względu na to, że gdyby właśnie nie papież, kardynał Wyszyński i ogromna liczba ofiar żołnierzy AK, to w dniu dzisiejszym nie mielibyśmy takiego ustroju jaki mamy, ze wszystkimi jego dobrymi i złymi stronami. Następnie zaapelował do Rady o przemyślenie decyzji w sprawie nazwania ronda                        „Rondem Jana Pawła II”.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że lepiej nazwać „Placem Niepodległości” „Plac Polonii Amerykańskiej”, na którym odbywa się wiele uroczystości narodowych, a który się wszystkim kojarzy z handlem lat 90-tych.


Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że należy w tym momencie zakończyć tę dyskusję i przejść do głosowania.

Rada w/w wniosek przyjęła za 17, przeciw – 1, wstrzymało się - -1.

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Dariusz Socha stwierdził, że ma żal, że inicjatywa LPR w sprawie oflagowania miejsc, gdzie odbywały się przemarsze żałobne po śmierci Jana Pawła II nie uzyskała aprobaty Burmistrza.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że pismo które otrzymał w tej sprawie nie było inicjatywą, tylko żądaniem i domaganiem się udekorowania ulic w mieście. Wyjaśnił, że po tym jak wpłynęło do niego to pismo, przeprowadził wiele rozmów, jak powinno wyglądać miasto w celu uczczenia pamięci po zmarłym Janie Pawle II, na co otrzymał odpowiedź również od duchownych, żeby nie robić odpustu ani święta narodowego z tej wielkiej tragedii, która nas dotknęła z chwilą, kiedy odszedł od nas Ojciec Święty. Następnie dodał, że również sami wrocławianie twierdzili, że Brzeg był bardzo udekorowany w przeciwieństwie do Wrocławia. Po czym stwierdził, że to co zrobiła z własnej inicjatywy nasza brzeska młodzież, czyli zorganizowanie marszów milczenia było bardziej cenne niż niejedna dekoracja.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał kto został dyrektorem Dziennego Domu Pomocy Społecznej po odejściu na emeryturę Bolesława Kapeli i jaka była przyczyna odwołania sekretarza komisji przetargowej.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dyrektorem Dziennego Domu Pomocy Społecznej została Renata Myślińska. Wyjaśnił, że odwołano sekretarza przetargowego, ponieważ osoba, która pełniła tę funkcję na okres 3 miesięcy została oddelegowana do PWiK gdzie w tej chwili pracuje na rzecz komisji przetargowych, które  wyłaniają wykonawców potężnych 3 kontraktów inwestycyjnych w ramach programu ISPA i to był jedyny powód.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że on pracuje we Wrocławiu i na wszystkich budynkach również komunalnych były wywieszone flagi, tak, że te opinie, które słyszał burmistrz nie są adekwatne do rzeczywistości.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że on te opinie słyszał od wrocławian a nie od osób, które pracują we Wrocławiu.


Radny Mirosław Hejduk zapytał czym było spowodowane wydanie zarządzenia w sprawie zasad korzystania z telefonów stacjonarnych w Urzędzie Miasta.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w każdej instytucji, jeśli są koszty to należy je liczyć a nie pozostawiać bez kontroli. Zarządzenie zostało wydane aby urzędnicy kontrolowali rozmowy telefoniczne.

Sprawozdanie Rada przyjęła.

Ad. 6. Interpelacje i wnioski radnych

Radny Jerzy Podgórski

1) Poinformował, że został upoważniony przez mieszkańców naszego miasta do wyrażenia ich opinii na temat sytuacji, jaka panuje w mieście. Mieszkańcy są zdruzgotani, iż w Brzegu nic się nie dzieje, nie ma nowych perspektyw na zatrudnienie itp., natomiast w pobliskiej Oławie takie perspektywy są, poprzez powstawanie nowych firm. Dodał, że Brzeg jest „sypialnią” dla Wrocławia i Opola. Po czym dodał, że należałoby się zastanowić nad ponownym przyłączeniem gminy Skarbimierz do Brzegu, po to, aby pozyskać tereny budowlane, które mogłyby zmienić dotychczasowy stan miasta oraz zapewnić nowe perspektywy rozwoju.

2) Poprosił o interwencję w sprawie notorycznego zanieczyszczania powietrza przez Browar. Dodał, że dzieje się tak, ponieważ Browar nie dostosował się do odgórnego nakazu polegającego na stosowaniu tylko opału wysokiej jakości.

3) Poruszył sprawę dotyczącą społeczności romskiej w naszym mieście, twierdząc, że ci obywatele w żaden sposób nie poczuwają się do odpowiedzialności za swoje czyny i nie ponoszą żadnych konsekwencji za notoryczne łamanie prawa, przepisów, co w naszym polskim społeczeństwie jest nie do przyjęcia. Dlatego też chciałby aby społeczeństwo romskie naszego miasta było również pociągane do odpowiedzialności karnej. 

4) Następnie poruszył sprawę oświetlenia przy ulicy Ofiar Katynia, proponując, aby właścicieli tego oświetlenia pociągnąć do uiszczania opłaty za to, że znajduje się ono na naszym terenie, albo zamontować na ich tablicy licznik miejski, co mogłoby spowodować zakończenie konfliktu trwającego już 2 lata.

5) Poinformował, a zarazem poprosił o interwencję w sprawie powstałego wysypiska śmieci przy ulicy Rybackiej za budynkiem, który jest własnością Eugeniusza Kończyło. Stwierdził, że ten zaśmiecony plac mógłby zostać wykorzystany do innych celów np. parkingu. 

6) Zwrócił się z prośbą po raz kolejny, aby załatwić sprawę związaną z przepompownią przy ulicy Piwowarskiej.

Radny Sławomir Spychała

1) Czy został odebrany już chodnik, biegnący wzdłuż ulic od 1-go Maja w stronę Placu Dworcowego oraz wiaduktu przy ulicy Starobrzeskiej, ponieważ są skargi od mieszkańców w sprawie jego nieprawidłowej równości zwłaszcza na wysokości poczty przy dworcu? 

2) W imieniu korporacji taksówkarzy oraz pracowników sklepów na dworcu poprosił, aby rozważyć kwestię oznakowania słupków, Następnie w imieniu mieszkańców budynku przy ulicy Wyszyńskiego „2B” poprosił o rozważenie kwestii wyeksmitowania dwóch rodzin mieszkających w/w budynku, a chodzi o Pana Kazimierczaka i państwa Szafrańskich, którzy zrobili sobie w mieszkaniach  przytuliska dla każdego, co staje się bardzo uciążliwe dla pozostałych lokatorów. Obawiają się oni zaprószenia kolejnego pożaru, który miał miejsce już w przyległym budynku. W budynku tym również na pierwszym piętrze mieszkała starsza kobieta, której mieszkanie było podzielone przez drzwi z drugim mieszkaniem, które zajmowała pani Lech, a które po śmierci tej kobiety miało zostać scalone. Jednak pismem pani Lech otrzymała odpowiedz, że ze względu na brak mieszkań ten lokal musi pozostać w takim stanie jaki jest. W związku z tym poprosił o ponowne rozważenie możliwości scalenia tych mieszkań na rzecz Pani Lech.

które rozdzielają jezdnie przy dworcu, czyli te które nakazują kierunki jazdy.

Radny Paweł Korycki

1) Czy istniałaby możliwość wykonania oznakowania pionowego i poziomego czyli „pasów” przy ulicy Łokietka w miejscu gdzie są usytuowane markety Kaufland i Plus?

Radny Jan Pikor

1) Czy nie należałoby rozważyć poparcia władz kluczborskich, które wystąpiły do Trybunału Konstytucyjnego w sprawie podważenia ustawy dotyczącej wypłacania stypendiów i zasiłków socjalnych? 

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Kiedy rozpocznie się kontynuacja dalszych prac remontowych ulic Żeromskiego i Kościuszki, w jakim terminie to będzie, czy są już pieniądze zewnętrzne na to zadanie i czy miasto również ma zabezpieczone środki na ten cel?

Radny Mirosław Hejduk

1) Czy uregulowano już sytuację prawną nieruchomości przy ulicy Piłsudskiego 12?

2) Jak wygląda sprawa ulicy Trzech Kotwic 2 i złożonego przed rokiem wniosku o wykup tej nieruchomości i dlaczego nie została ona do dnia dzisiejszego wyceniona? 

3) Jak wygląda sprawa przetargu na remont budynku Piastowska 34?

4) Kiedy weszła w życie uchwała, którą podjęliśmy w sprawie wypłacania stypendiów i zasiłków socjalnych i do kiedy można było składać wnioski oraz ile ich zostało złożonych?

Radny Dariusz Socha

1) Czy są już jakieś wiadomości w sprawie uporządkowania pomnika przy ulicy Wrocławskiej potocznie nazywanego pomnikiem „hydraulika”?

Radny Mariusz Sokołowski

1) Poinformował, że wspólnota mieszkaniowa przy ulicy Reja 6 nie ma płynności finansowej, a miasto jest tam właścicielem lokali mieszkalnych. W związku z tym zapytał, co miasto uczyniło w ramach nadzoru właścicielskiego w celu przywrócenia płynności finansowej wyżej wspomnianej wspólnocie mieszkaniowej?

2) Ile zostało złożonych wniosków na wykup mieszkań na podstawie obowiązujących obecnie przepisów?

3) Poprosił o symulację związaną z kosztami utrzymania nieruchomości wspólnej ponoszonych przez gminę w porównaniu do roku 2004, a mianowicie czy te koszty zwiększyły się.

Ad. 7. Aktualny stan i perspektywy zabezpieczenia przeciwpowodziowego miasta 


Brzegu.

Informacje przedstawili Krzysztof Kitowski z Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu, Stanisław Majcher z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu i Jerzy Janik z Wydziału Zarządzania Kryzysowego Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego.

Krzysztof Kitowski przekazał kserokopię wspólnego oświadczenia w sprawie budowy zbiornika wodnego Racibórz Dolny i modernizacji wrocławskiego węzła wodnego, które zostało podpisane we Wrocławiu 11 kwietnia 2005 roku przez marszałka Województwa Dolnośląskiego Pawła Wróblewskiego, Marszałka Województwa Śląskiego Michała Czarskiego oraz Marszałka Województwa Opolskiego Grzegorza Kubata. 










Załącznik do protokołu

Radny Henryk Wujek stwierdził, że przyroda w 1997 roku mocno nas zweryfikowała a nasze władze państwowe w tamtym okresie bardzo źle oceniły tę sytuację, dodając, że władze województwa opolskiego również również się nie sprawdziły w tej sprawie. Stwierdził, że w ostateczności zostaliśmy sami na placu boju, a kontakt z władzami wojewody nastąpił dopiero po 10 daniach od momentu krytycznego czyli nocy z 9 na 10 lipca 1997 roku. Stwierdził, że przedstawione informacje związane są z ogromnymi nakładami a ich realizacja dopiero weszła w życie już po powodzi. W chwili obecnej nie służą mieszkańcom naszego miasta a swój wymierny efekt będą mieć w przyszłości. Następnie poinformował, ze Brzeg jest nawiedzany falami powodziowymi tak naprawdę co 10 lat tj 1977, 1985, 1997 czyli należy przewidywać, że na poziomie roku 2007 roku może znowu nas to dotknąć. W związku z tym zapytał czy budowa wału w obrębie Brzeziny dotyczy również obrębu ulicy Oławskiej. Następnie zapytał o układ komunikacyjny w razie takiego kryzysu bo z tego co wie, to w 1997 roku również zawiodła komunikacja, ponieważ telefonia stacjonarna w tamtym czasie została zalana i nie było możliwości korzystania z niej, natomiast telefony komórkowe nie były tak dostępne jak dziś. W tym czasie musieliśmy czekać aż zostaną dostarczone przez prezydenta, w związku z tym jedyny kontakt był zapewniony poprzez fale radiowe.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, ze z przedstawionych informacji wynika , ze Kędzierzyn Koźle jest zabezpieczony w tej chwili, Nysa po wybudowaniu zbiornika oraz obniżenia lustra wody w dwóch zbiornikach Otmuchów i Nysa jest zabezpieczona, miasto Opole również ma zabezpieczenie, natomiast hydrowęzeł brzeski nie jest brany po uwagę. Byłoby ewentualnie inaczej, gdyby zbiornik w Raciborzu, który wszystkich nas by zabezpieczył nie byłby w najbliższych latach budowany wtedy zainteresowanie się hydrowęzłem brzeskim wchodzi w rachubę. Następnie zapytał czy wraz z modernizacją wałów prawostronnych dokonano również podniesienia tych wałów i jakie przy obecnym ich stanie zalania miasta mogłaby przynieść woda jedno i dziesięcioprocentowa. Następnie poprosił o podanie konkretnej daty, kiedy zostanie uregulowany potok Kościelna i kiedy na tym potoku otrzymamy zabezpieczenia wody zwrotnej jeśli chodzi o Odrę. Kolejno zapytał, co z wyspą, na której znajduje się miejska oczyszczalnia ścieków w chwili obecnej modernizowana gdzie w niedalekim czasie będzie przyjmowała ścieki z pięciu gmin nie tylko z Brzegu i czy tam przy ewentualnej powodzi nie grozi katastrofa ekologiczna. Następnie poprosił o wyjaśnienie czy dobrze zrozumiał kolejność Polder-Brzezina czyli w pierwszej kolejności likwidacja Polderu-Brzezina i budowa wałów przeciwpowodziowych po czym zaproponował aby wziąć pod rozwagę zmianę kolejności.


Z-ca Dyrektora z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu Stanisław Majcher odpowiedział, że te wały które są budowane są dostosowane do wody 1% czyli 100 letniej i wody kontrolnej 300 letniej, dodając, że na wodę jaka była 1997 roku można się zabezpieczyć wówczas, kiedy zostanie wybudowany zbiornik Racibórz. Następnie wyjaśnił, że zgadza się z z-cą burmistrza z tym, że w pierwszej kolejności powinny być zlikwidowane wały w Brzezinie które ograniczają przepustowość a w następnej kolejności powinny być budowane z tym , że należałoby to jednocześnie ze sobą powiązać ze względu na wykorzystanie potrzebnych mas ziemnych na nowopowstały wał w obrębie Rataj czy w rejonie Brzeziny. Dodał, że potok Kościelny w ramach tych inwestycji również powinien zostać zrealizowany dlatego też tą sprawą zajmą się w najbliższym czasie. Następnie wyjaśnił, ze gorzej wygląda sprawa związana z ochroną wyspy, ponieważ tam znajdują się zakłady przemysłowe, które w momencie budowy powinny zostać zabezpieczone przed ewentualną katastrofą powodziową. Stwierdził, że nie jest w stanie przewidzieć jakie środki zostaną przekazane w związku z tym konkretnego czasu realizacji nie może określić. Jedyne co może określić to rok 2006 na wykonanie dokumentacji. Następnie dodał, ze występują do różnych instytucji o przekazanie środków finansowych np. do Wojewódzkiego Funduszu Środowiska, dostają również środki z programu dla „Odry”, z rezerwy centralnej, z urzędu marszałkowskiego.


Krzysztof Kitowski z RZGW z Wrocławia dodał, że tak naprawdę to tylko słyszą przeciwników budowy zbiornika Racibórz a to jest jedyna szansa dla zabezpieczenia doliny Odry aż do Wrocławia. po czym wyjaśnił, że generalnie również Wrocław nie jest zabezpieczony przed taką powodzią jaka miała miejsce w 1997 roku, dlatego tez poprosił o wsparcie we wszystkich działaniach, które dotyczą budowy zbiornika Racibórz. Koszt tego zbiornika wynosi około 1 mld zł a my takiej sumy w kraju nie mamy. Kolejno wyjaśnił że budowa zbiornika Racibórz i przy okazji modernizacja wrocławskiego węzła wodnego zapisana została do europejskiego funduszu spójności po to, aby można było z niego finansować te zadania. Było już bardzo niebezpiecznie ponieważ na szczeblu centralnym odchodzi się od inwestycji związanych z ochroną przeciwpowodziową. Było już bardzo niebezpiecznie ponieważ na szczeblu centralnym odchodzi się od inwestycji związanych z ochroną przeciwpowodziową. Poinformował, że z inicjatywy marszałków województwa śląskiego, opolskiego i dolnośląskiego doszło do weryfikacji tego podejścia polegającego na dążeniu do niezwłocznego rozpoczęcia budowy zbiornika wodnego w województwie śląskim co leży w interesie wszystkich 3 województw oraz do rozpoczęcia modernizacji wrocławskiego węzła. Wyjaśnił, iż w ramach dyrektywy „ Natura 2000” dolina Odry od Dobrzenia Wielkiego do Wrocławia została zgłoszona jako grądy odrzańskie. 


Radny Jerzy Podgórski zapytał co z melioracją i pogłębianiem Odry.


Z-ca Dyrektora z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu Stanisław Majcher odpowiedział, że nie ma na to środków finansowych.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał czy te wały prawej strony zostały powiększone i o ile.


Z-ca Dyrektora z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu Stanisław Majcher odpowiedział, że wały prawostronne są powiększone w granicach 60 cm.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w związku z tym należałoby się zastanowić jak zabezpieczyć tę część miasta gdzie usytuowany jest Zamek Piastów Śląskich aż do ulicy Rybackiej bo w takim przypadku byłaby narażona na zalanie.

Z-ca Dyrektora z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu Stanisław Majcher wyjaśnił, że to podwyższenie nie ma przełożenia, że na drugiej stronie również to nastąpi ponieważ wszystkie prace wykonywane są według koncepcji, w której założone lustro 1% wody kontrolnej i to się ma zmieścić miedzy wałami czyli 2900 m³ na 1 s a założenie polega na tym co trzeba z drugiej strony zrobić, żeby tę wodę zmieścić.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że skoro tak to należałoby się zastanowić nad własnymi rozwiązaniami w celu zabezpieczenia naszego miasta od powodzi, bo z informacji które zostały nam przedstawione wynika, że miasto nie jest w ogóle zabezpieczone w razie katastrofy powodziowej.

Rada przyjęła informację.

Ad. 8. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2004 rok


Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2004 rok przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Załącznik do protokołu

ad. a) Skarbnik Miasta Teresa Korzydło przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu burmistrza z wykonania budżetu miasta za 2004 rok.

Załącznik do protokołu
ad. b) Dyskusji nad sprawozdaniem nie było.

Ad. 9. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby 


Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 

             Brzegu.

ad. a) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Gołda na podstawie art. 28a ustawy o samorządzie gminnym poinformował Radę o przeprowadzonych pracach Komisji, a następnie przedstawił wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

ad. b) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Gołda przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

ad. c) Dyskusja.

Radny Mariusz Sokołowski przedstawił własną negatywną opinię dot. udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Załącznik do protokołu


Radca Prawny UM Natalia Powązka wyjaśniła że ocena wykonania budżetu powinna sprowadzać się do wykonania budżetu, a nie do oceny pracy Burmistrza.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że wie jakie radny ma uprawnienia i w pełni je wykorzystuje.


Radny Dariusz Socha zapytał jak ma rozumieć wykonanie kwoty na remonty budynków mieszkaniowych gdzie zaplanowane było 1.500.000 zł., wydatkowane 77.843 zł., a wykonanie jest 5,2%? Zapytał też jak ma rozumieć wykonanie wydatków na ZBM?


Burmistrz wyjaśnił, że w umowie obowiązującej z MZMK przychody z tyt. czynszów są przychodami spółki, natomiast w budżecie miasta zgodnie z obowiązującymi przepisami po stronie dochodów zaplanowane były dochody z tyt. czynszów za najem i dzierżawę majątku gminy a po stronie wydatków planowana była m.in. kwota 1.500.000 zł. na remonty. Uzyskane wpływy z najmu zgodnie z zawarta umową z MZMK należały do MZMK a faktycznie wydatkowana kwota na remonty wyniosła około 1.600.000 zł


Skarbnik Miasta wyjaśniła, że podobna sytuacja jest w wydatkach na utrzymanie zasobu gminnego. Z uwagi że funkcjonuje umowa zawarta w poprzedniej kadencji mamy nie wykonane dochody w dz. 700 z tyt. dzierżawy składników majątkowych, mamy nie wykonane wydatki zarówno w remontach jak i w kosztach eksploatacyjnych, natomiast ten sposób finansowania, który funkcjonuje do dnia dzisiejszego nie przeszkodził w wykonaniu zadań rzeczowych z nadwyżką. 


Radny Andrzej Ogonek podzielił wątpliwości radnego Sokołowskiego dot. wydatkowania środków na „Panoramę Powiatu Brzeskiego”, ponieważ brakuje forum na którym ścierać się mogą różne opinie w mieście jakim kiedyś była brzeskim prasa. Zwrócił uwagę, że zgodnie z aktualnym stanem prawnym nie ma sensu udzielanie absolutorium burmistrzowi, ponieważ nawet negatywny głos Rady w tej sprawie przy pozytywnej opinii RIO nie przynosi skutków prawnych. Oświadczył, że w związku z powyższym po raz pierwszy nie będzie uczestniczył w głosowaniu nad udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta.


Radny Dariusz Byczkowski zgodził się z wypowiedzią poprzednika. Stwierdził że w Brzegu nie widać wykonywania żadnych inwestycji, ponieważ jeszcze nigdy nie było wykonania w wysokości 46%. Dodała że w latach poprzednich tego nie było tj. 2000 r. – 87.5%, ten przykład podaje dlatego, bo wielokrotnie słyszał krytykę obecnego Burmistrza w stronę poprzedniego Zarządu Miasta. Następnie zapytał dlaczego w rubryce umorzenia figuruje tak olbrzymia kwota tj. 3.705.000 zł.? W związku z tym będzie głosował przeciw udzieleniu absolutorium Burmistrzowi reprezentując tym głosem Powiatowy Zarząd Prawa i Sprawiedliwości w Brzegu, którego oświadczenie w tej sprawie pojawi się w prasie.


Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na kwotę 3.705.840 zł. składają się decyzje wydane zgodnie z uchwałą Rady, która w ślad za Sejmem i Ministrem Finansów podjęła uchwałę o restrukturyzacji długu publicznego i Rada w poprzedniej kadencji miała świadomość jakie są zaległości i świadomość, że nastąpi umorzenie długu jeśli zakład spełni warunki restrukturyzacji. Dodała, że kwota ta m.in. spowodowała że brzeski „Agromet” funkcjonuje po umorzeniu długu, na bieżąco płaci podatki i produkuj, co działa przeciw bezrobociu w mieście. Pozostała część umorzeń podatku dotyczy brzeskich przedsiębiorców gdzie listy w tej sprawie są wywieszone na tablicy ogłoszeń w UM, a jest to m.in. Straż Pożarna, BCM, BTBS. Odnośnie wykonywanych inwestycji Skarbnik wyjaśniła, że rzeczywiście w roku 2000/2001 była wydatkowana duża kwota, ale to dlatego, że pobieraliśmy końcówkę kredytów na Oczyszczalnię Ścieków i Zakład Utylizacji w Gaci, a te kredyty do tej pory spłacamy. Natomiast inwestycje, które były przyjęte do realizacji w 2004 roku ze środków własnych zostały wykonane w zamierzonym zakresie, odstępstwem od tego jest zadanie: Oczyszczanie Ścieków w Brzegu (ISPA), które jest realizowane, a jego realizacja nie zagrożona dzięki ogromnemu wkładowi pracy burmistrzów, prezesa PWiK i wielu innych służb.


Burmistrz dodał, że tak duże umorzenie podatku dotyczy w większości jednej spółki i to poprzedni Zarząd sprzedając udziały zobowiązał się w umowie do umorzenia tego podatku, jeśli zakład wypełni zobowiązania wynikające z ustawy przeniesionej na nasz rynek lokalny. Następnie wyjaśnił, że nie dotuje „Panoramy Powiatu Brzeskiego” tylko płaci za usługę tj. umieszczanie w nim m.in. ogłoszeń i informacji.


Radny Mirosław Hejduk w imieniu radnych Ligi Polskich Rodzin przedstawił opinię do sprawozdania.

Załącznik do protokołu


Skarbnik Miasta Teresa Korzydło jeszcze raz wyjaśniła wydatkowanie i wykonanie środków na zarząd i remont mieszkań komunalnych. Dodała, że na koniec roku 2004 gmina nie ma zobowiązań z tytułu zarządu gminnym zasobem mieszkaniowym.


Z-ca burmistrza odnośnie wykonania zadań inwestycyjnych wyjaśnił, że prawie wszystkie zostały wykonane w całości, jedyne odstępstwa są w dwóch przypadkach. Pierwszy przypadek dot. udziału gminy Miasto Brzeg we wspólnej inwestycji polegającej na przebudowie układu komunikacyjnego na osiedlu mieszkaniowym Westerplatte: plan: 75.000 zł, wykonanie: 29.585 zł. a to dlatego, że Zakład Energetyczny w wyniku przeprowadzonych rozmów przejął na siebie zakup transformatora. Tak więc zadanie zostało wykonane w całości jednak nie za nasze pieniądze. Drugi przypadek dot. realizacji projektu Oczyszczanie Ścieków w Brzegu plan: 3.538.600 zł, wykonanie: 928.015 zł. Gmina otrzymała wszystkie pieniądze w ramach Programu, ale ze względu na długotrwałą procedurę przetargową nie wyłoniono do tej pory wykonawcy, nie podpisano umów i nie wydatkowano tych środków. Jednak pieniądze te nie przepadły i będą wydane w obecnym roku. Tak więc nie była to wina Burmistrza, ponieważ nie na wszystko ma wpływ.

ad. d) Przyjęcie uchwały 

druk nr 1 – w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2004 rok


   i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 


Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał projekt uchwały.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 2, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr XXXVII/276/05

Załącznik do protokołu

Ad. 10. Przyjęcie uchwał. 

druk nr 2 – zmieniająca uchwałę w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji Marek Waszczykowski. Poinformował również o zmianie zapisu w uzasadnieniu na „Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XXXVII/277/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – zmieniająca uchwałę w sprawie Programu rewitalizacji obszarów miejskich, 

         poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji Marek Waszczykowski. Poinformował również o zmianie zapisu w uzasadnieniu na „Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Jerzy Podgórski poprosił Burmistrza o informacje na temat spotkania w sprawie przekazania terenów po tzw. „zielonce”.


Burmistrz wyjaśnił że na początku kadencji były zamierzenia, że ten teren zostanie przekazany Agencji Mienia Wojskowego. Jednak w połowie ubiegłego roku padło hasło, że teren ten będzie wykorzystywany przez wojsko i w związku z tym nie zostanie przekazany do Agencji. Ale po rozmowach w dniu dzisiejszym Dowódca I Brygady powiedział, że chyba będzie oddawał ten teren, ale bez żadnej konkretnej decyzji i szczegółów. Jeśli to przekazanie będzie następowało to będziemy próbowali w to wchodzić.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 18.

Uchwała Nr XXXVII/278/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto 

         Brzeg na lata 2005 – 2008”


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. Do uzasadnienia przedstawiła zmianę tak jak w poprzednich projektach.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 18.

Uchwała Nr XXXVII/279/05

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 18.

Uchwała Nr XXXVII/280/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Sławomir Spychała zgłosił wniosek o zmniejszenie planu wydatków budżetu w dz. 758 - różne rozliczenia, rozdz. 75818 - rezerwy ogólnej celowej, o kwotę 100.000 zł. i zwiększenie planu wydatków budżetu w dz. 750 – administracja publiczna rozdz. 75095 – pozostała działalność, wydatki związane z promocją miasta o kwotę 100.000 zł. 

Następnie odczytał uzasadnienie: cyt. „Stowarzyszenie Klubu Sportowego Odra Brzeg prowadzące żeńską koszykówkę ekstraklasy nie ze swej winy ma znane nam problemy finansowe. Do tej pory nie ubiegało się i nie otrzymało żadnej pomocy finansowej od naszego miasta. Swoją grą oraz dobrymi wynikami w ekstralidze promuje nasze miasto i deklaruje jego dalsze promowanie.”


Burmistrz podzielił opinie radnego, że klub ten promuje miasto, natomiast nie popiera wniosku o przekazanie tej kwoty w taki sposób klubowi ze względu na jego trudności finansowe, ponieważ jest to dotacja, którą chcemy załatwić poprzez podpisanie umowy cywilno prawnej. Nieprawdą jest, że miasto nie pomagało Stowarzyszeniu, ponieważ wspiera jego działalność poprzez przekazywanie pieniędzy na kształcenie młodzieży w tym klubie. Nie wyobraża sobie, że nawet gdyby miał takie pieniądze, mógłby realizować nie własne zadanie poprzez dotacje dla klubu. Może to następować poprzez promocję, ale jeśli kwota przekracza 25.000 zł. należy ogłosić zamówienie publiczne. Dlatego nie może zgodzić się z wnioskiem.


Radny Jerzy Podgórski uważa że prezesi Klubów sami powinni poszukiwać sponsorów. Oświadczył, że jest przeciw takiemu przekazywaniu pieniędzy.


Przewodniczący Janusz Gil, nie zgodził się z przedmówcą i stwierdził, że należy zastanowić się nad sposobem pomocy temu klubowi, bo promuje on miasto na zewnątrz.


Z-ca Przewodniczącego Bernard Oestreicher również nie zgodził się z radnym Podgórskim i wyjaśnił, że klub ten jest na bardzo wysokim poziomie tylko poprzez zaszłe sprawy ma w tej chwili problemy. Jego jedynym sponsorem jest fabryka cukierków ODRA, która również nie może poradzić sobie z tym problemem, dlatego też postanowili się oni zwrócić z tym do miasta, a miasto powinno im pomóc, bo dzięki temu będziemy mieć szeroką promocję naszego miasta. 


Radny Edward Bublewicz wyjaśnił radnemu Podgórskiemu, że zarząd Stowarzyszenia nie pobiera za swoje działanie żadnego wynagrodzenia, a w funkcjonowanie klubu wkłada ogromną pracę.


Burmistrz powtórzył, że nie może podpisać umowy o dotację dla klubu, bo nie chce później odpowiadać za to przed sądem.


Przewodniczący Janusz Gil stwierdził, że nie musi to być dotacja, tylko promocja dla miasta.


Radny Dariusz Byczkowski uważa, że należy skontaktować się z innymi miastami, które takie środki na promocje miasta przekazują klubom. Zaproponował, również aby porozmawiać z Prezes Cecylią Zdebik, aby przy reklamie produktów swojego przedsiębiorstwa w telewizji mówiła skąd to przedsiębiorstwo pochodzi, z jakiego miasta. 


Burmistrz stwierdził, że należy znaleźć sposób na przekazanie dotacji konkretnie określając jej cel, a nie zawierać umowy na promocję, a faktycznie uzasadniać to jako pomoc finansową dla klubu.


Radny Sławomir Spychała uważa, że jeśli ktoś ma problemy finansowe to nie oznacza że nie może promować miasta. Ponownie odczytał końcówkę uzasadnienia wniosku, w której mówi się o promocji naszego miasta.


Przewodniczący Janusz Gil na koniec stwierdził, że musimy się zastanowić nad tym czy chcemy aby ten sport wyczynowy w Brzegu istniał, bo jest teraz zagrożony, a jeśli tak to należy czasami ich wesprzeć.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że Burmistrz sam musi podjąć decyzję co zrobić w tej sprawie, bo Rada nie może bez zgody Burmistrza zmienić budżetu i tym samym przyjąć tego wniosku. Jedynym rozwiązaniem jest nie przyjęcie tej uchwały.


Skarbnik stwierdziła, że na chwilę obecną w rezerwie ogólnej jest około 64.000 zł i dysponowanie rezerwami należy do zadań burmistrza i jeżeli faktycznie znajdzie się furtka na uruchomienie tych środków to Burmistrz może to zrobić, bo na dzisiaj nie ma do tego podstaw prawnych. Dodała, że w innych miasta jest to realizowane na podstawie złożonej oferty, która dokładnie określa zakres i cenę wykonywanej usługi. 


Burmistrz na koniec poinformował radę , że ma wolę i chęć pomocy klubowi, ale w tej chwili nie ma ku temu przesłanek i możliwości prawnych.

Rada przyjęła uchwałę: za –5, przeciw – 2, wstrzymało się – 10.

Uchwała Nr XXXVII/281/05

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość 

        oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, 

        motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych 

        składników wynagrodzenia 


Projekt uchwały przedstawił Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego –pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 7.

Uchwała Nr XXXVII/282/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka 

         Pomocy Społecznej w Brzegu 


Projekt przedstawił w imieniu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Z-ca Przewodniczącego Komisji Sławomir Spychała.

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr XXXVII/283/05

Załącznik do protokołu

Ad. 11. Problemy komunikacyjne miasta Brzegu oraz propozycje ich rozwiązywania 

(budowa „małego ronda” na skrzyżowaniu ul. Armii Krajowej, Kardynała 

Wyszyńskiego i Jana Pawła II).



Informację przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.



Radny Jan Pikor stwierdził, że chciałby uzyskać zapewnienie w sprawie terminu realizacji ronda i poprosił by kierownik ustosunkował się do terminu budowy ronda, czy on jest realny.



Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że aktualnie jest wykonany projekt jest on już uzgodniony i złożony u wojewody opolskiego, który jest organem uprawnionym do wydania pozwolenia na budowę. Dodał, że wojewoda opolski zgodnie z obowiązującymi przepisami ma na to 60 dni łącznie z powiadomieniem stron. Po czym wyjaśnił, że ma nadzieję, że do 15 maja wojewoda opolski czy w jego imieniu dyrektor Świetlik wyda pozwolenie na budowę. Następny element związany z tą sprawą to procedura przetargowa a zgodnie z przyjętymi w dniu dzisiejszym uchwałami mamy zabezpieczone pełne finansowanie na lata 2005 – 2006. Wyjaśnił, że są na ten rok zaplanowane środki w budżecie na budowę ronda w wysokości pół miliona złotych, pół miliona ze starostwa powiatowego i milion z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Szacowany koszt brutto tej inwestycji według kosztorysu wynosi 3 miliony złotych stąd też w specyfikacji przetargowej zamierzają zawrzeć dla wykonawcy warunek, że dwa miliony złotych otrzyma w momencie odbioru końcowego w ciągu 30 dni od przedstawienia faktury, natomiast ten pozostały 1 milion złotych otrzymałby do końca I kwartału 2006 roku. Wyjaśnił, że jeżeli procedura przetargowa zostanie uruchomiona na początku maja to jej okres trwania będzie wynosił 51 dni ponieważ tyle trwa procedura pełna. Spodziewają się iż rozstrzygniecie przetargu nastąpi na przełomie miesiąca lipca i sierpnia jeżeli nie będzie protestów ze strony ewentualnych wykonawców.



Radny Eugeniusz Zwierzchowski poprosił aby również ująć rozwiązania w momencie uruchomienia autostrady płatnej związane z ruchem na naszej obwodnicy. W związku z tym powstanie ogromny problem z przejazdem na naszych skrzyżowaniach czyli Pawłów, Żłobizna, Skarbimierz i Zielęcice a te tablice informujące o miejscach niebezpiecznych, które w tej chwili są, mogą nie wystarczyć, dlatego też poprosił aby ten problem w sprawozdaniu ująć.



Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że zostanie przygotowany po tej sesji wystąpienie burmistrza miasta Brzegu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zwracające uwagę na możliwość pojawienia się właśnie takich problemów o których radny Zwierzchowski wspomniał. Problem ten zostanie zweryfikowany w momencie faktycznego wprowadzenia opłaty autostradowej.

Rada przyjęła informację.

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tereny inwestycyjne są takie, jakie są i żeby przyłączyć do miasta tereny z innych gmin potrzebna jest ich zgoda. Na dzień dzisiejszy nie jest wstanie nic zrobić jeśli chodzi o gminę Skarbimierz. Ile mógł to zrobił. Dodał, że jedynym terenem, o który mogą walczyć to „Zielonka” i poprzez przejęcie tego na rzecz miasta można pozyskać nowe tereny dla potencjalnych inwestorów.

Następnie odpowiedział radnemu Jerzemu Podgórskiemu, że ten problem rozezna i spróbuje podjąć działania, które zlikwidują tę niedogodność dla mieszkańców.

W odpowiedzi na trzecie pytanie wyjaśnił, że udzielił już radnemu odpowiedzi radny Sławomir Spychała przytaczając odpowiednie paragrafy.

Następnie kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział radnemu Jerzemu Podgórskiemu, że koszt tego oświetlenia miesięcznie kształtuje się na poziomie ponad 100 zł, z tym, że znajdujące się tam wspólnoty nie mogą dojść do konsensusu. Po czym zadeklarował, iż w przyszłym roku przy zadaniu budowy ulicy Piwowarskiej, co również związane jest z oświetleniem ulicznym, jeśli będzie zgoda burmistrza żeby to włączyć w system ulicy Piwowarskiej to wówczas ten problem zostanie rozwiązany .

Następnie burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział radnemu Jerzemu Podgórskiemu, że będą wzywali właściciela do usunięcia tych powstałych zanieczyszczeń.

Kolejno na pytanie radnego Jerzego podgórskiego burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie jest to sprawa miasta. Miasto w tej materii nie zawiniło, dodał że problem tkwi we wspólnotach mieszkaniowych, które korzystają z tej hydroforni i muszą uświadomić sobie, że muszą ponosić koszty, z tym że jedni chcą, a drudzy nie.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział radnemu Sławomirowi Spychale, że tam jest zawiła sytuacja własnościowa. Wyjaśnił, że nasza droga gminna przebiega od wiaduktu przy ulicy Starobrzeskiej przez Plac Dworcowy po krawędzi parkingu, który jest na tym placu tzn. że nie jest on własnością miasta. Podobnie również wygląda sprawa powstałych rozkopów na przedmiotowym chodniku, ponieważ tylko część ich była wykonana w obrębie naszych chodników, natomiast pozostała część została wykonana na mieniu PKP, jednak nie zostało to jeszcze do końca odebrane. Wyjaśnił, że sprawa związana ze znakami również jest sprawą PKP, ale przyjmuje ten postulat i w możliwy sposób zostanie to poprawione.

Na drugie pytanie radnego Sławomira Spychały odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Na pytanie radnego Pawła Koryckiego burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zwróci się do powiatu z tą sprawą, bo to należy do ich kompetencji. 

Na pytanie Jana Pikora burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że prawnie to rozważy i na następnej sesji odpowie jak ta sprawa się przedstawia.

Na pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to zadanie jest wpisane do realizacji, z tym że otrzymane środki dot. jedynie czerwonych koszar, dlatego też nie ma jeszcze ostatecznej odpowiedzi czy będzie można te środki podzielić i również przeznaczyć je na szare koszary. Konkretna odpowiedź w tej sprawie będzie w późniejszym terminie.

Barbara Iwanowiec wyjaśniła radnemu Mirosławowi Hejdukowi, że zostały ustalone nazwiska i imiona osób, które są spadkobiercami. Natomiast jeśli chodzi o procedurę w sprawie stwierdzenia nabycia spadku to gmina nie może uczestniczyć w tej procedurze, ponieważ nie ma interesu prawnego. Dodała, że w pierwszej kolejności muszą być sądownie uznane osoby uprawnione do nabycia spadku, których nazwiska zostały ustalone, a gmina wówczas ma interes prawny, kiedy zostanie uregulowany stan prawny spadku. 

Kolejno wyjaśniła, że jeśli chodzi o Trzech Kotwic to sprawa jest na etapie ustalenia ceny. Dodała, że rzeczoznawca parokrotnie robił próbę wejścia do tego lokalu aby go wycenić, ze względu na brak jakiegokolwiek kontaktu z osobą zainteresowaną. 

Następnie odpowiedziała na temat przetargu na remont budynku Piastowska 34. Na dzień dzisiejszy nie ogłoszono w sposób formalny przetargu, ponieważ jest to na etapie projektu umowy o wykonawstwo, sporządzenia dokumentacji robót i specyfikacji na zakres tych prac. 

Na kolejne pytanie radnego Mirosława Hejduka burmistrz odpowiedział, że wnioski formalne można było składać do końca stycznia dodał, że jednak termin został przedłużony do 5 kwietnia a uchwała dopiero wejdzie w życie.

Na pytanie Dariusza Sochy burmistrz odpowiedział, że Tadeusz Czajkowski poinformował na ostatnim spotkaniu, że postara się uzyskać zgodę od autorów pomnika na jego przeprojektowanie, ale do dnia dzisiejszego żaden dokument w tej sprawie do urzędu nie trafił, tak więc sprawa jest nadal na tym samym etapie.

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego burmistrz odpowiedział, że zarządcy nieruchomości egzekucja właściciela lokalu jest dozwolona i te zadania należą do zarządcy, natomiast zadania ze strony miasta są realizowane w zakresie prawa czyli takie jakie mamy jako właściciele części udziałów.

Kolejno na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego burmistrz odpowiedział, że obecnie są to śladowe ilości. Dodał, że na dzień dzisiejszy złożonych wniosków o wykup mieszkań jest około 10.

Następnie wyjaśnił radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, że jeśli taka symulacja będzie robiona to zostanie radnemu dostarczona.

Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał o kończącym się terminie do złożenia oświadczenia majątkowego za 2004 rok. Następnie przypomniał, że w dniu 3 maja wszyscy spotykają się na Zamku Piastów Śląskich wraz z Radą Powiatu na uroczystej sesji. 

Następnie poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od wojewody opolskiego w sprawie wszczęcia postępowania o stwierdzenie nieważności uchwały Nr XXXVI/270/05 Rady Miejskiej z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku po czym je odczytał

Załącznik do protokołu


Poinformował o tym, że wpłynęły dwa pisma w sprawie wypowiedzenia umowy na lokal przystosowany do funkcjonowania Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. Jedno jest od przedsiębiorców a drugie w tej samej sprawie od Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Załączniki do protokołu

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że może być w tej sprawie taka sytuacja, jak z obiektem przy ulicy Wyszyńskiego 17. Stwierdził, że zostały zaproponowane inne lokale lekarzowi weterynarii z tym, że żaden z nich mu nie odpowiada. Wyjaśnił, że jeśli ma dojść do ugody w tej sprawie to musi być chęć obu stron. Poinformował , że nie tylko miasto ma swoje obiekty i dlatego też zwrócił się z tym problemem do Starosty ale niestety z drugiej strony woli nie ma w tym zakresie, aby o tym rozmawiać.


Radny Henryk Wujek poinformował, że również proponował swoje obiekty ale wszystkie propozycje zostały odrzucone.

Ad. 14. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                               Przewodniczący

 Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil 
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