Protokół nr XLIV/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 28 października 2005 r.

godz. 9.00 – 15.00

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20

nieobecna radna Wiesława Tuczyńska

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 30.09.2005 r. 

4) Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Stan brzeskiego sportu - plusy i minusy. 

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) opinii do projektu planu Aglomeracji Brzeg (druk nr 1);

b) zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 2, 3);

c) zmiany Uchwały nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 roku w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008” (druk nr 4);

d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Brzeg (druk nr 5);

e) zmieniająca uchwałę o przyjęciu „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007” (druk nr 6);

f) udzielenia bonifikat od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców (druk nr 7);

g) określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką, przeznaczonych do wydania w roku 2006 (druk nr 8).

8) Ocena funkcjonowania handlu w mieście i jego perspektywy.

9) Działalność ośrodków miejskich pomagających w rozwiązywaniu problemów osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków.

10) Informacja ze złożonych oświadczeń majątkowych:

a) Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych przez radnych;

b) Burmistrza Miasta o złożonych przez osoby do tego zobowiązane.

11) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Radny Henryk Wujek zgłosił wniosek, aby do punktu przyjęcie uchwał wprowadzić w ostatnim podpunkcie projekt uchwały wg druku nr 9 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego.

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie: za – 16.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 30.09.2005 r.

Rada przyjęła protokół jednogłośnie: za – 17.

Ad. 4. Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu

Radny Dariusz Byczkowski zapytał, dlaczego w sprawozdaniu brak jest informacji o wyroku Sądu Okręgowego w Opolu, nakazującego miastu zrealizowanie sprzedaży obiektu po byłym ADM nr II przy ul. Wyszyńskiego 17 i wypłatę kosztów jakie miasto musi ponieść z tego tytułu i czy jest to prawdą.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że Miasto Brzeg zrezygnowało ze sprzedaży nieruchomości przy ul. Wyszyńskiego 17 i przez BTBS wypowiedziana została umowa najmu najemcy. Ten tych warunków nie chciał zaakceptować czego skutek był taki, że miasto wystąpiło do sądu o eksmisję tego przedsiębiorcy z lokalu przy ul. Wyszyńskiego 17. Dodał, że sprawa przez długi okres czasu nie mogła trafić na wokandę, gdy wreszcie do niej doszło, przedsiębiorca tuż przez rozprawą złożył wniosek do sądu w sprawie wydania nakazu i zobowiązania do sprzedaży przez Gminę Miasto Brzeg tej nieruchomości zainteresowanemu przedsiębiorcy. Następnie wyjaśnił, że wraz z dwoma adwokatami stawił się w sądzie na rozprawie, o którą miasto zabiegało, w sprawie eksmisji najemcy. Wyjaśnił, że sprawa odbyła się w zupełnie innej sali rozpraw, o której nie zostali konkretnie poinformowani, czego skutkiem było to, iż sąd sprawę skierował do sądu gospodarczego ze względu na brak osób bezpośrednio zainteresowanych. Jest nieprawomocny wyrok nakazujący sprzedaż w ciągu siedmiu dni od uprawomocnienia się wyroku i zapłatę 24.000 zł kosztów zastępstwa procesowego. Stwierdził, że nie działa na niekorzyść gminy, podpisując niekorzystną umowę sprzedaży. Dodał, że przedsiębiorca jeszcze nie zapłacił za użytkowanie nieruchomości przy Wyszyńskiego 17 co będzie musiał uczynić wraz z odpowiednimi odsetkami. Po raz kolejny stwierdził iż jego postępowanie w tej sprawie jest jak najbardziej właściwe ze względu na nieopłacalność tej transakcji.

Radny Dariusz Byczkowski zapytał, czy burmistrz nie rozważa możliwości polubownego załatwienia tego całego konfliktu jaki się toczy, gdyż przy drugim ADM-ie przy ul. Mickiewicza koszty mogą być znacznie większe niż w przypadku nieruchomości przy Wyszyńskiego 17.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że się opiera na liczbach i decyzjach a nie na tym co będzie, gdy nastąpi sytuacja, którą może uważać za nieprawdopodobną w obecnym stanie prawnym obowiązującym w Polsce. Jeśli dojdzie do sytuacji, że sąd nakaże sprzedaż tych nieruchomości, będzie zmuszony wiedząc, że nieopłacalna jest sprzedaż tych nieruchomości z racji przeprowadzonej przez siebie analizy, zwrócić się do odpowiednich organów, które zweryfikują jak faktycznie została przeprowadzona ta transakcja i czy była ona korzystna dla gminy czy też nie. Następnie wyjaśnił, że prawo własności jest konstytucyjnie zagwarantowane i do kiedy właścicielem jest miasto, to każdy inny użytkownik, który korzysta z tej nieruchomości ma obowiązek wykonywania odpowiednich świadczeń na rzecz miasta.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, jaka była przyczyna zmniejszenia składu osobowego Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych prosząc o podanie nazwisk osoby obecnie w komisji  nie zasiadającej.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zrezygnowała jedna osoba a przyczyną tego odejścia było to, iż pracodawca, u którego ta osoba pracuje nie wyraził zgody. Dodał, że często zdarzały się sytuacje, kiedy nie było obecnych 50% składu osobowego w/w komisji, stąd też zostały wykreślone osoby o największej absencji, co spowodowało obniżenie liczby członków komisji a tym samym zwiększyło się prawdopodobieństwo odbywania się posiedzeń z 50% składem. Dodał, że to jest jedyna przyczyna.

Radna Nadzieja Nawrocka poprosiła, aby na kolejnej sesji burmistrz podał skład osobowy tejże Komisji.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że taka informacja zostanie podana.

Radny Henryk Wujek zapytał, czy informacja podana w sprawozdaniu, dotycząca przekazania aportu do PWIK związana jest z sieciami Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda”. Kolejno stwierdził, że niepokoi go stwierdzenie w sprawozdaniu, które mówi, że przygotowywane jest postępowanie w sprawie hali sportowej przy PSP nr 3. Zapytał, czy deklarowana data zakończenia prac nad budową hali sportowej przy PSP nr 3 na 31 sierpnia 2006 r. zostanie zachowana.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że aport, o którym wspomniał radny Henryk Wujek nie dotyczy Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda”. Następnie wyjaśnił, że jeszcze ten termin może być zachowany, ponieważ na ten rok planowane były prace rozbiórkowe i przygotowawcze przed zimą.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że zgodnie z prawem budowlanym na dotychczasowym właścicielu czyli gminie spoczywa obowiązek natychmiastowego wykonania dokumentacji technicznej dla budynków mieszkalnych, które jej nie posiadają a zostały po części sprywatyzowane. Dodał, że właściciele lokali pytają, czy zostali już wyłonieni wykonawcy do przygotowania dokumentacji technicznej budynków. Następnie poprosił o wyjaśnienie zapisu w sprawozdaniu, które mówi, że miasto będzie tworzyło nową spółkę której udziałowcami będą mogli być pracownicy MZMK oraz o prywatyzacji MZMK, równocześnie pytając co zostało ustalone i jaki jest główny cel w tej sprawie?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie przypominana sobie zapisu w ustawie, który mówi o natychmiastowym wykonaniu dokumentacji technicznej, ustawa mówi o obowiązku wykonania dokumentacji jaki spoczywa na gminie. Dodał, że większość tych obiektów w ogóle takiej dokumentacji nie posiada, wyjaśniając, że koszt wykonania takiej dokumentacji dla jednej klatki wynosi od 4 do 6 tys. zł. Wyjaśnił, że na chwilę obecną taka sytuacja daje nam szansę uwzględniania w przyszłorocznym budżecie odpowiedniej kwoty na wykonanie tego przedsięwzięcia. Nie został wyłoniony wykonawca dokumentacji technicznej przez miasto a na dzień dzisiejszy te sprawy przekazane są do ZBM-u. Na następne pytanie odpowiedział, że na spotkaniu były prowadzone rozmowy na temat powstania spółki, której udziałowcami mogliby być pracownicy MZMK oraz o wstępnych przygotowaniach do ewentualnej prywatyzacji spółki. Wyjaśnił, że będą próbowali doprowadzić do sytuacji jeśli prawo tego nie zabroni, aby ci pracownicy, którzy pracują w MZMK mieli możliwość stania się właścicielami spółki wraz z wykonywaniem tych samych czynności które wykonują na chwilę obecną. Dodał, że sposobów dojścia do takiego celu jest wiele. Jednym z nich jest możliwość powołania spółki z kapitałem 50 tys. zł i działanie na rynku poprzez zarządzanie nieruchomościami, ponieważ wykupienie spółki przez pracowników jest mało prawdopodobne ze względu na jej wartość. Jeśli się okaże, że te inicjatywy powołania spółki nie powiodą się to, wówczas należy coś z MZMK zrobić, czyli zastanowić się nad ewentualną prywatyzacją. Obecnie są to wstępne rozmowy na ten temat.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jaki czas jest wyznaczony dla pracowników w celu stworzenia tej spółki i co się z nimi stanie, jak wejdzie również wariant związany z prywatyzacją MZMK czy w związku z tym przejdą oni do ZBM-u zgodnie z art. 23’ kodeksu pracy, czy też dostaną wypowiedzenia umów o pracę jeśli dojdzie do tej prywatyzacji.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to rada nadzorcza w imieniu właściciela nadzoruje spółkę i to ona powinna posiadać największą wiedzę na jej temat poza drugim organem jakim jest zarząd spółki. Wyjaśnił, że kodeks spółek prawa handlowego jednocześnie mówi o odpowiedzialności za przekazywanie informacji i to zarząd spółki decyduje o tym, które i komu takie dane może podać. Dodał, że nie jest w stanie na dzień dzisiejszy podać konkretnej daty, ponieważ nie ma jeszcze dokładnie opracowanej koncepcji, natomiast jeśli powstanie podmiot pracowniczy to zapewne ci pracownicy przejdą do spółki pracowniczej a jeśli nie dojdzie do powstania spółki to wówczas nastąpi jej prywatyzacja, która będzie polegała na sprzedaży udziałów spółki, co nie wiąże się w żaden sposób ze zmianą statusu pracowników.

Radny Mirosław Hejduk zapytał czy strategia rozwoju województwa opolskiego została przez sejmik wojewódzki przyjęta i jakie uwagi miasta zostały zaakceptowane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że posiada wszystkie autopoprawki, które zostały uwzględnione w strategii rozwoju województwa opolskiego i w związku z tym zaproponował aby w czasie przerwy Biuro Rady Miejskiej skserowało je dla wszystkich radnych w celu dokładnego zapoznania się z nimi.

Radny Mirosław Hejduk zgodził się na takie rozwiązanie.

Sprawozdanie Rada przyjęła.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jan Pikor

1) Złożył wniosek aby w budżecie miasta na 2006 rok zabezpieczyć kwotę 15 tys. zł na składkę związaną z przystąpieniem Brzegu do Związku Gmin Śląska Opolskiego, uzasadniając, iż po zapoznaniu się ze statutem Związku uważa, że za jego pośrednictwem władze samorządowe Brzegu będą miały większą możliwość współdziałania z samorządem wojewódzkim. Dodał, że ma nadzieję, iż na sesji listopadowej zostanie przedstawiony stosowny projekt uchwały w tej sprawie.

Radny Jerzy Podgórski

1) W imieniu mieszkańców ulicy Piwowarskiej zwrócił się z prośbą o podłączenie tam oświetlenia ulicznego.

2) Na jakich zasadach pobierane są opłaty od osób, które mają swoje stoiska na hali targowej?

3) Poprosił o udzielenie poprawnej odpowiedzi na zapytanie z poprzedniej sesji dotyczące wyjaśnienia, dlaczego burmistrz miasta nie zezwolił na użycie herbu Brzegu na albumie numizmatycznym.

Radny Dariusz Byczkowski

1) Jak została przeprowadzona regulacja wynagrodzeń za pracę w samorządowych jednostkach oświatowych, poprosił o podanie nazwy placówki, dokładną datę regulacji i w konsekwencji sposób jej wypłaty?

2) Czy została przeprowadzona, a jeśli nie to dlaczego, regulacja wynagrodzeń za pracę dla pracowników w urzędzie miasta?

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Jak przebiegają prace związane z budową ronda i czy w połowie grudnia wykonawca zakończy całą inwestycję?

2) W imieniu mieszkańców miasta zwrócił się z prośbą, aby zainterweniować w sprawie bardzo złego stanu technicznego tablic informacyjnych w naszym mieście, podając za przykład tablice umiejscowione na ulicy Chocimskiej.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Kiedy miasto stworzy możliwość swobodnych dojazdów samochodami straży pożarnej w ewentualnych sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia spowodowanych pożarami, podając przykłady ulic takich jak Wyszyńskiego, Piłsudskiego oraz wszystkich tych, o których od paru lat monituje straż pożarna. Przypomniał, że z-ca burmistrza obiecał, iż zajmie się tym tematem przedstawiając propozycje rozwiązania tego problemu.

2) Poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie zadane przez niego na poprzedniej sesji tj.: ile jest jeszcze do zrealizowania złożonych wniosków przez mieszkańców o wykup lokali mieszkalnych, których ostateczny termin złożenia przypadał na dzień 31.12.2004 roku.

3) Czy w związku z podjętą uchwałą Rady Miejskiej o nadaniu nazwy Plac Niepodległości odbędzie się oficjalne umieszczenie tablicy z tą nazwą podczas święta 11 listopada br.

4) Kiedy zostanie ponownie ogłoszona w „Panoramie Powiatu Brzeskiego” pełna informacja o procedurze zastosowania bonifikaty 99 % przy przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

5) Poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusz Gila, aby był obiektywny i poważnie traktował wszystkich radnych.

Radny Mirosław Hejduk

1) Czy wzorem roku ubiegłego zostanie przeprowadzona zbiórka odpadów wielkogabarytowych?

2) Ile jest jeszcze nie wycenionych, ale opłaconych wniosków o wykup lokalu mieszkalnego złożonych w roku ubiegłym?

3) W jaki sposób są regulowane stany prawne najemców lokali mieszkalnych, którzy w roku ubiegłym nie mieli prawa do użytkowanych przez nich mieszkań?

4) Ile środków z funduszy Unii Europejskiej w roku bieżącym wpłynęło do kasy miejskiej, bądź wpłynie do końca roku?

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Poprosił o interwencję u właścicieli w sprawie powstałego dzikiego wysypiska śmieci na terenie czerwonych koszar.

Radny Andrzej Ogonek 

1) Poprosił o potwierdzenie czy modernizacja ulicy M. Reja i placu Niepodległości zostanie wykonana z kostki brukowej granitowej.

2) Jaki jest stan realizacji budowy kwatery nr II w Zakładzie Utylizacji Odpadów w Gaci, co jest zawarte w Planie Gospodarki Odpadami na rok bieżący?

3) Czy burmistrz zdąży sprzedać akcje ECO przed znaczącą utratą ich wartości spowodowaną wygranym przez miasto sporem.

Radny Dariusz Socha

1) Poprosił, aby służby burmistrza przeglądnęły stan oświetlenia ze względu na bliski czas zimowy.

Ad. 6. Stan brzeskiego sportu - plusy i minusy.

Informację przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Załącznik do protokołu

Radny Mariusz Gołda stwierdził, że w informacji powinien być zapis, który konkretnie wskaże organizacje współdziałające w zakresie wychowania młodzieży i czy w związku z tym nie należałoby się zastanowić, aby również uwzględnić wśród nich Spółdzielnię Mieszkaniową „Zgoda”, która w tym zakresie od wielu już lat ma swój ogromny udział.

Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura Oświaty Kultury i Sportu odpowiedział, że jeśli jest chęć współpracy spółdzielni z urzędem miasta to serdecznie do tego zaprasza.

Radny Dariusz Byczkowski przypomniał o możliwościach wspomagania finansowego sportu zawodowego poprzez działalność promocyjną klubów na rzecz miasta, stwierdzając, że nic lepiej nie przyciąga młodych ludzi do sportu, niż sukcesy lokalnych sportowców i klubów. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że uzyskał zgodę prezesa Urzędu Zamówień Publicznych na zawarcie umowy z wolnej ręki na promocję miasta przez kluby sportowe o wartości 300.000 zł w ciągu tego i następnego roku. 

Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, na jakim etapie zawansowania jest budowa hali sportowej przy PSP nr 3.

Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że została złożona dokumentacja w Biurze Zamówień Publicznych UM i wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na budowę hali.

Radny Mariusz Sokołowski wyraził zaniepokojenie brakiem zainteresowania młodzieży aktywnością sportową, podając jedną z głównych przyczyn, które taki stan wywołują to komputery i dostęp do internetu. W związku z tym zapytał, w jaki sposób miasto spróbuje propagować modę na sport, sport masowy, który mógłby zapobiec narastającym problemom, takim jak otyłość, brak koordynacji ruchowej.

Stanisław Kowalczyk uznał, że nie jest to tylko problem społeczności brzeskiej ale jest to problem ogółu naszego społeczeństwa i nie tylko. Stwierdził, że podejmowane są pewne kroki i działania aby zapobiec takiemu stanu rzeczy zarówno poprzez stowarzyszenia o charakterze rekreacyjno – turystycznym ale także przez kluby sportowe, zapraszające dzieci i młodzież na imprezy masowe. 

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała jaka była przyczyna niewykorzystania przez kluby sportowe zapisanych w budżecie miasta środków finansowych.

Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przyczyną niewykorzystania tych środków między innymi był fakt, że nie zgłosił się jeden z ubiegających się o nie klubów sportowych, lecz w bieżącym roku pieniądze zostaną wykorzystane w 100 proc.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że niedawno weszła w życie ustawa o sporcie kwalifikowanym, która przewiduje możliwość jego finansowania przez samorządy, co pozwoliłoby uniknąć szukania innego sposobu . 

Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jest to obecnie przedmiotem analizy, potwierdzając, że jest zapis pozwalający na finansowanie sportu kwalifikowanego ale równocześnie pojawiła się pewna niejasność przepisów prawnych, powodująca pewien konflikt ustawy o samorządzie gminnym z ustawą o finansach publicznych polegający na sposobie przekazywania tych środków finansowych. Dodał, że ma się ukazać poprawka do ustawy, która wprost określi interpretacje tych zapisów a zarazem pewność co do sposobu uruchomienia takich środków finansowych

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy burmistrz przewiduje w przyszłorocznym budżecie miasta zabezpieczyć środki finansowe z przeznaczeniem na nagrody dla zawodników, którzy osiągnęli szczególne osiągnięcia sportowe i którzy jednocześnie swoimi sukcesami promują nasze miasto.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie przewiduje możliwości zabezpieczenia takich środków finansowych na nagrody dla wybitnych sportowców, promujących miasto w kraju ze środków, które są zabezpieczane w budżecie miasta w dziale promocji miasta.

Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła się do radnego Mariusza Sokołowskiego stwierdzając, że nieprawdą jest to, że w szkołach w zakresie sportu nic się nie robi, dodając, że robi się i to bardzo dużo.

Przewodniczący Rady Miejskiej zgodził się z tym, o czym wspomniał radny Dariusz Byczkowski w swojej wypowiedzi. Dodał, że oprócz ekstraklasy w koszykówce jest również ekstraklasa w szachach, co zasługuje na zapis takiej informacji. Następnie poinformował, że również istnieją kluby sztuki walki, których w tej informacji brakuje. Dodał, że Brzeg jest znany poprzez koszykówkę, co jest dużym plusem dla naszego miasta.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że jego wypowiedź została źle zrozumiana przez radną Nadzieję Nawrocką. Wyjaśnił, że chciał swoją wypowiedzią wszystkim przekazać, że system wychowania fizycznego w Polsce jest przestarzały i powinien zostać zreformowany a od tego jest minister sportu a nie nasza Rada Miejska. Dodał, że ma nadzieję iż nowy rząd te wszystkie rzeczy uwzględni i doprowadzi do poprawy tego stanu, jaki istnieje w chwili obecnej poprzez wprowadzenie nowego systemu wychowania fizycznego w szkołach podstawowych i gimnazjach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że jeśli nie usłyszy sprzeciwu to należy rozumieć, że jest ogólna akceptacja na sfinalizowanie i przekazanie środków finansowych na sport, o których była mowa w poprzedzającej dyskusji.

Rada informację przyjęła.

Ad. 7. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 – w sprawie opinii do projektu planu Aglomeracji Brzeg 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką w podstawie prawnej przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.

Uchwała nr XLIV/329/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką w podstawie prawnej przedstawiła Z-ca Skarbnika Katarzyna Kaczmarek.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie (z wnioskiem)

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek Komisji Budżetu o pozostawieniu zapisów w budżecie dot. przekazania Straży Pożarnej kwoty 50 tys. zł, a tym samym zmniejszeniu o tą kwotę planowanych wydatków na budowę mieszkań socjalnych. Poprosił, aby Burmistrz przyjął ten wniosek jako autopoprawkę.


Radny Henryk Wujek zaprotestował, ponieważ uważa, że środki ze sprzedaży mieszkań komunalnych powinny być w pełni wykorzystywane na gospodarkę mieszkaniową.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że to nie ma związku, ponieważ dochody ze sprzedaży mieszkań nie są pieniędzmi znaczonymi, lecz jednym ze źródeł dochodów budżetowych.


Burmistrz nie przyjął tego wniosku jako autopoprawki., Dodał, że dodatkowo miasto umorzyło Straży Pożarnej podatek od nieruchomości. Na koniec przestrzegł radnych przed socjalistycznym myśleniem, że na dzień 31 grudnia pozostałe środki w budżecie zostaną stracone. To nie prawda, te środki przechodzą na następny rok po to, żeby być rozsądnie wydane np. na inne cele.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał burmistrza ile wynosił umorzony podatek dla Straży?

Burmistrz odpowiedział, że umorzona w m-cu maju kwota to 37.962,30 zł.

Radny Andrzej Ogonek zapytał burmistrza, ile miasto uzyskało ze sprzedaży byłej bazy po straży pożarnej przy ul. Powstańców Śl.? Następnie wyjaśnił, że jego wypowiedź nie była socjalistyczna bo powiedział, że z powodu, że w tym roku z zaplanowanych na budowę mieszkań socjalnych 881.000 zł wykorzystane zostanie co najwyżej 100.000 zł na dokumentację techniczną, co spowoduje, że pozostała kwota stanie się nadwyżką budżetową, która w wyniku przyjęcia wniosku o wsparcie Straży Pożarnej 50 tys. zł zmniejszy się o taką kwotę.

Burmistrz odpowiedział, że nie wie za ile ta nieruchomość została sprzedana. Następnie dodał, że Rada wniosku nie może przyjąć bo to burmistrz jest wykonawcą budżetu i to burmistrz decyduje o jego zmianach. Rada może jedynie przyjąć propozycję burmistrza bądź nie.

Radny Andrzej Ogonek podpowiedział radnym, którzy merytorycznie wspierają wniosek komisji, żeby głosowali przeciwko przyjęciu tej uchwały.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że powinniśmy znaleźć środki na przystosowanie dróg miejskich do wjazdu na każdą posesję wozom Straży Pożarnej, aby każdy pożar lub i inne nieszczęście, były natychmiast usuwane.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał burmistrza czy planuje w budżecie na przyszły rok budowę szaletu w centrum miasta?


Burmistrz odpowiedział, że będzie chciał to zadanie wykonać w roku przyszłym.


Radny Edward Bublewicz zaproponował dojście do konsensusu i przekazanie Straży Pożarnej brakującej kwotę do 50 tys. zł po odjęciu kwoty umorzenia podatku.


Burmistrz podtrzymał swoje poprzednie stanowisko.

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 4, wstrzymało się – 2.

Uchwała nr XLIV/330/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką w podstawie prawnej przedstawiła Z-ca Skarbnika Katarzyna Kaczmarek..

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała nr XLIV/331/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 

29 kwietnia 2005 roku w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu 


Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”


Projekt uchwały wraz z autopoprawką w podstawie prawnej przedstawiła Z-ca Skarbnika Katarzyna Kaczmarek..

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek poprosił o wyjaśnienie tematu budowy dojazdów do budynków mieszkalnych przy ul. Saperskiej.


Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił, że to zadanie dotyczy zagospodarowanego już osiedla, w którym na etapie podziału został popełniony błąd i dwa szeregowce są odwrócone do ul. Saperskiej i nie ma do nich dojazdu. W związku z tym po zgodzie zarządu dróg to zadanie można wykonać. 


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy w związku z tym zadaniem mieszkańcy tych budynków będą musieli płacić wyższe opłaty adiacenckie?


Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwaniowiec stwierdziła, że opłata adiacencka nie jest uzależniona od wysokości nakładów jakie poniesie gmina z tyt. wykonania nawierzchni. Opłata ta uzależniona jest od wartości rynkowej wzrostu cen tych działek.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLIV/332/05

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla 

         Miasta Brzeg 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami w podstawie prawnej przedstawiła Beata Boryk Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Henryk Wujek stwierdził, że należy ustalić dokładny termin przeprowadzenia referendum w sprawie przejęcia przez miasto odpowiedzialności za gospodarkę odpadami komunalnymi i zgody na opodatkowanie mieszkańców z tego tytułu w zamian za rezygnację z opłat za wywóz odpadów.


Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego Nikodema Rosłan wyjaśniła że referendum lokalne przeprowadza się na podstawie ustawy z 15 września 2000r o referendum lokalnym. Rada podejmuje uchwałę, w której zostaje określony termin. Głosowanie odbywa się nie później niż w pięćdziesiątym dniu od dnia opublikowania uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. Dodała, że wytyczne Komisji Wyborczej co do łączenia np. wyborów samorządowych z referendum są takie, że nie powinna tych dwu głosowań obsługiwać jedna komisja i nie powinny się one odbywać w tych samych lokalach wyborczych. Więc jeżeli chcielibyśmy przeprowadzić referendum w dniu wyborów samorządowych w 2006 r. należałoby się zastanowić, czy mamy w tych samych punktach, gdzie mają siedziby obwodowe komisji wyborcze usytuowania drugich pomieszczeń, drugich urn i dodatkowych komisji wyborczych. Koszt referendum wyniesie w zależności od ilości członków w obwodowych komisjach wyborczych około 38 tys. zł i jest porównywalny z kosztami wyborów prezydenckich plus wydruk kart do głosowania. Taka możliwość utworzenia dodatkowych lokali i komisji prawie we wszystkich punktach istnieje. Inna data przeprowadzenia referendum oczywiście jest również do przyjęcia. 


Radny Edward Bublewicz uważa, że referendum powinno odbyć się jeszcze w obecnej kadencji, ponieważ to obecna rada przyjmowała Plan Gospodarki Odpadami i obecna rada chce się przyczynić do ustalenia pewnych rozwiązań.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał, co będzie w momencie kiedy w referendum nie będzie minimalnej ustawowej frekwencji?


Kierownik Beata Boryk wyjaśniła, że wtedy miasto pozostaje przy dotychczasowych zasadach gospodarowania odpadami z wprowadzaniem poszczególnych zadań zawartych w Planie Gospodarki Odpadami, wiążących się z selektywną zbiórką, itp.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał jaka była frekwencja w wyborach samorządowych w 2002 roku lub do Europarlamentu? 


Kierownik Nikodema Rosłan nie potrafiła odpowiedzieć na zadane pytanie.


Radny Mariusz Sokołowski obawia się, że referendum nie powiedzie się z powodu braku frekwencji, dlatego burmistrz musi zastanowić się nad tym, ile jest w stanie wygospodarować środków finansowych na promocję takiego rozwiązania, aby uzyskać cel.


Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że właśnie tą wątpliwość miał przy uchwalaniu Planu Gospodarki Odpadami i zapisywanie dokładnej daty referendum nic dzisiaj nie da, bo to burmistrz musi wyjść do rady z inicjatywą i projektem czy chce aby śmieci stały się własnością miasta i dopiero wtedy rada podejmie decyzje o referendum.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał radnych czy w takiej sytuacji kiedy wiemy, że prawdopodobnie referendum nie przyniesie rozwiązania, nie należy zrezygnować z jego przeprowadzenia?


Radny Henryk Wujek uważa, że należy mieszkańcom miasta umożliwić wypowiedzenie się na te temat.


Burmistrz uważa, że ustalanie dzisiaj konkretnej daty nie ma sensu bo na maksymalizację frekwencji w wyborach składają się różne czynniki, które trzeba wziąć pod uwagę. Zaproponował, żeby na razie był jedynie zapis określający rok, w którym odbędzie się referendum. Proponuje zorganizowanie spotkania zainteresowanych osób i służb burmistrza, na którym spróbują ustalić datę podjęcia uchwały i zorganizowania referendum.


Radny Henryk Wujek wraz z Przewodniczącym Rady zgodzili się z propozycją burmistrza.

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 2.

Uchwała nr XLIV/333/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – zmieniająca uchwałę o przyjęciu „Programu gospodarowania mieszkaniowym 

        zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007” 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZBM.


Radny Henryk Wujek uważa, że w wykazie budynków wyłączonych ze sprzedaży, zgodnie z wcześniejszą deklaracją dyrektora, nie powinien znajdować się budynek przy ul Robotniczej 3.


Dyrektor Andrzej Moryl wyjaśnił, że budynek ten jest w tej chwili ujęty w wykazie ponieważ w m-cu sierpniu została podpisana umowa na remont strychu. W związku z tym, że okres realizacji przedsięwzięcia wynosi jeden rok, chcemy aby budynek ten przez ten okres jeszcze był na tej liście.


Radny Henryk Wujek uważa, że to w niczym nie przeszkadza i do zakończenia przedsięwzięcia budynek będzie umieszczony a liście, a potem wykreślony. 

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie rozstrzygnęła opinii 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Henryk Wujek zaproponował aby na str. 7 w tabeli minimalna stawka bazowa w roku 2005 wynosiła 3,65 zł, w roku 2006 powiększyć o 0,20 zł i w roku 2007 powiększyć o 0,20 zł, a stawki maksymalne pozostawić bez zmian. Takiej zmiany również dokonać w tabeli na stronie 8 i w wskaźnikach opłacalności jeśli będzie taka zmiana.


Burmistrz powiedział, że nie wiedzą jaka będzie stawka odtworzeniowa, bo nie ustala się jej od procentu, ale od kwoty.


Radny Henryk Wujek uważa, że wartość odtworzeniowa została wyliczona dopiero później, jest tylko zachowana wartość 3%.


Dyrektor Andrzej Moryl wyjaśnił, że stawki zostały wyliczone na podstawie istniejących stawek, bo są to średnie minimalne wartości przyjęte względem wskaźników dla uśrednionej stawki 3% stawki odtworzeniowej.


Radny Henryk Wujek skorygował swój wniosek pozostawiając w roku 2005 stawkę 3,69 zł a w następnych latach zaproponował wzrost o 0,20 zł.


Przewodniczący Rady zaproponował, aby w 2006 roku stawka wynosiła 3,90 zł a w 2007 roku 4,10 zł.


Radny Henryk Wujek zgodził się z taką propozycją.


Burmistrz przyjął tę propozycję jako autopoprawkę.


Radny Mirosław Hejduk uważa, że na str. 7 należy uzupełnić zapis o planowanej sprzedaży mieszkań, a następnie zastąpić go nowym wyliczeniem planowej sprzedaży.


Burmistrz zgłosił autopoprawkę aby dopisać zdanie „Planowana sprzedaż do 2007 roku wynosi 240 lokali, co daje dochód w wysokości 2.150.000 zł w budżecie miasta.” A następnie zastąpić go zdaniem „Planowana sprzedaż do 2007 roku wynosi 975 lokali, co daje dochód w wysokości 4.460.000 zł.”


Radny Mirosław Hejduk zapytał skąd wziął się 1 mln zł na rewitalizację budynków mieszkalnych i lata tej inwestycji 2005-2008 tj. str. 5 pkt. 3 w tabeli?


Radny Andrzej Ogonek odpowiedział radnemu, że w tabeli są tylko wykazane nakłady remontowe na lata 2005-2007 i dlatego one wynoszą 750.000 zł a realizacja inwestycji nastąpi jeszcze w następnym roku i dlatego kwota jest wyższa.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy faktycznie remont kapitalny budynku przy ul Piastowskiej 34 rozpocznie się w bieżącym roku i zakończy w roku następnym, tak jak jest to napisane?


Dyrektor Andrzej Moryl wyjaśnił, że w tej chwili jest zlecona dokumentacja projektowa z pozwoleniem na budowę, której termin odbioru jest 2 grudnia i niezwłocznie po tym terminie zostanie rozpoczęty proces przetargowy wyłonienia wykonawcy. Mamy zapewnienie, że z budżetu miasta zostanie wykonana dokumentacja, więc nie widzi przeszkód aby cały remont nie zakończył się w planowym terminie.


Radny Andrzej Ogonek zapytał burmistrza, czy jak przyjmiemy uchwałę i w przyszłym roku wzrośnie o 0.20 zł czynsz bazowy to będzie się tłumaczył, że to rada na nim wymusiła ten wzrost, jak poprzednio?


Burmistrz odpowiedział, że nie mówił, że rada wymusiła na nim taką podwyżkę, ale że rada uchwaliła taką uchwałę i nią zobowiązała burmistrza do podniesienia minimalnej stawki bazowej i tak też będzie teraz.

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 1, wstrzymało się - 5.

Uchwała nr XLIV/334/05

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie udzielenia bonifikat od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na 

         rzecz najemców 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że przy przyjmowaniu wcześniej uchwały w tej sprawie wnioskował, aby przyjąć ją bezterminowo, więc cieszy się, że w końcu tak będzie.


Radny Mirosław Hejduk zapytał jakie bonifikaty przy wykupie będą obowiązywać ewentualnych najemców lokali w wyremontowanym budynku przy ul Piastowskiej 34?


Kierownik Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że zakładając iż budynek zostanie oddany do użytku w obecnym roku to za 5 lat tzn. w 2009 roku będzie można przy jednoczesnej sprzedaży wszystkich mieszań i obowiązywaniu tej uchwały zastosować bonifikatę 95%, albo sprzedaży pojedynczej 90%.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLIV/335/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu 

        drogowego taksówką, przeznaczonych do wydania w roku 2006


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil. Dodał, że projekt ten był spowodowany wnioskiem Stowarzyszenia Taksówkarzy, którzy chcą ograniczyć wydawanie licencji. Na koniec poinformował, że zgodnie z ustawą o transporcie drogowym wystąpił do organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy oraz do organizacji, których statutowym celem jest ochrona praw konsumenta jednak nie otrzymał żadnej opinii, tak więc należy uznać, iż nie mieli uwag. 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 1, wstrzymało się - 5.

Uchwała nr XLIV/336/05

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad

druk nr 9 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu 

        dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się - 4.

Uchwała nr XLIV/337/05

Załącznik do protokołu

Ad. 8. Ocena funkcjonowania handlu w mieście i jego perspektywy.


Informację przedstawił Burmistrz Miasta. Burmistrz dodał, że nie słyszał, aby na terenie Brzegu miały w tej chwili powstać jakieś duże sklepy – markety.

Załącznik do protokołu



Radny Jerzy Podgórski uważa, że w momencie pojawienia się plotki w takiej sprawie należy ją szybko zdementować w prasie.



Burmistrz uważa, że jedynie należy uświadamiać ludzi o nieprawdzie, bo niemożliwością jest dementowanie każdej plotki w prasie.

Rada informację przyjęła.

Ad. 9. Działalność ośrodków miejskich pomagających w rozwiązywaniu problemów 

osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków.


Informację przedstawiła kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Iwona Ziobrowska – Kowalik.

Załącznik do protokołu


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zapytał, na czym polega działalność Zakładu Opieki Zdrowotnej BETA. Uważa, że nie należy pisać jedynie do nich pisma, ale może też wybrać się tam osobiście i porozmawiać na temat możliwości współpracy z miastem.


Kierownik Iwona Ziobrowska – Kowalik wyjaśniła, że jest to poradnia przy ulicy Herberta, ma podpisaną umowę z NFZ, stamtąd też jest finansowana. Były również z budżetu miasta finansowane szkolenia pracujących tam osób lub współpracujących z tą poradnią osób i w zamian oczekiwaliśmy, że współpraca ta będzie obopólna, ponieważ ważne jest dla nas, czy osoba skierowana tam przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych podejmuje i kontynuuje leczenie. Zwracaliśmy się do tej poradni telefonicznie i pisemnie o takie potwierdzenie, lecz nie uzyskujemy odpowiedzi. Nawet w chwili obecnej w związku z opracowywaniem strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie naszego miasta ponownie zwróciliśmy się z pismem do poradni, z prośbą o podanie danych statystycznych, na co nie otrzymaliśmy odpowiedzi.


Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła uwagę, żeby zapisać, że Punkt Pomocy Kryzysowej dla ofiar przemocy znajduje się przy ulicy Piastowskiej.


Burmistrz dodatkowo poinformował, że kierując osoby na szkolenia chcemy, żeby później współpracowały z nami świadcząc swoje usługi, a nie tylko po to, by te osoby zdobyły kolejny certyfikat ze środków miejskich.


Radny Mariusz Sokołowski poinformował radnych, że Centralne Biuro Śledcze rozbiło gang przerzutowy marihuany z Holandii, zatrzymano kilka osób z Opolszczyzny i Wrocławia. Grupa ta sprzedawała narkotyki we Wrocławiu, Oławie i w Brzegu. Dlatego należy im za to podziękować.

Rada informację przyjęła.

Ad. 10. Informacja ze złożonych oświadczeń majątkowych:


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2004 przez radnych Rady Miejskiej w Brzegu.

Załącznik do protokołu

Rada informację przyjęła


Burmistrza Miasta przedstawił sprawozdanie ze złożonych oświadczeń majątkowych przez zastępcę burmistrza, sekretarza miasta, skarbnika miasta, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby zarządzające i członków organu zarządzającego gminnymi osobami prawnymi oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza.

Załącznik do protokołu

Rada informację przyjęła

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje radnych.


Burmistrz Wojciech Huczyński chcąc podzielić się opinią w sprawie złożonego wnioski przez radnego Jana Pikora poinformował, że w roku ubiegłym wiele gmin krytycznie odniosło się do Związku Gmin Śląska Opolskiego twierdząc, że stracił on swoją dynamiczność, co również było powodem tego, iż niektóre z gmin podejmowały uchwały o wystąpieniu ze związku, ale decyzja w tym zakresie należy do Rady Miejskiej.


Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie radnego Jerzego Podgórskiego odpowiedział, że w przyszłym roku gdy będą likwidować hydrofornię, również będą chcieli sprawę oświetlenia rozwiązać.

Burmistrz Wojciech Huczyński na drugie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego wyjaśnił, że opłata targowa jest podatkiem (dlatego nie można od niej odliczać podatku VAT i wystawiać faktur) pobieranym na terenie otwartym, gdzie organem podatkowym - poborcą jest organ administracji samorządowej w postaci burmistrza miasta i jeśli ktoś pobiera takie opłaty oprócz jednej upoważnionej osoby z urzędu. to robi to nielegalnie. Poprosił o zgłaszanie tego typu informacji.


Burmistrz Wojciech Huczyński na trzecie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego odpowiedział, że takie pytanie otrzymał z Biura Rady Miejskiej, natomiast w drugim akapicie odpowiedzi do radnego wyjaśnił swoje powody i zasady, komu pozwala na użycie herbu miasta a komu nie.

Na pierwsze pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że Publiczne Gimnazjum nr 3 czeka na sygnał od Biura Oświaty, żeby wprowadzić te podwyżki, Zespół Szkół z Oddziałami Sportowymi nr 1 regulacje w wysokości 3% wprowadził we wrześniu z wyrównaniem od 1 stycznia a podwyżki chce wprowadzić po zatwierdzeniu aneksu, natomiast pozostałe szkoły od 1 września wprowadziły podwyżki dla pracowników niepedagogicznych.

Na drugie pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tej chwili jest to regulowane i w najbliższych dniach urzędnicy otrzymają nowe angaże z uwzględnieniem 3% wyrównania wynagrodzenia.

Na pierwsze pytanie radnego Andrzeja Jędrzejki Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że jeśli warunki pogodowe będą sprzyjające, to jest szansa , że termin zakończenia prac przypadający na 18 grudnia br. zostanie zachowany.

Na drugie pytanie radnego Andrzeja Jędrzejki burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na wiosnę planowane jest odnowienie wszystkich tablic informacyjnych.

Na pierwsze pytanie radnego Mariusza Sokołowskigo Dyrektor ZBM-u odpowiedział, że w budżecie zostały zabezpieczone środki finansowe właśnie po to, aby móc dostosować podwórka w obrębie tych ulic do potrzeb parkowania pojazdów, co umożliwi dostęp służb ratowniczych od strony ulicy. Chcą przeprowadzić kilka takich postępowań projektowych, które by to umożliwiły.

Na drugie pytanie radnego Mariusza Sokołowskigo Dyrektor ZBM-u odpowiedział, że w chwili obecnej jest 415 wniosków o wykup lokali mieszkalnych, do ustalenia daty rokowań zaliczonych jest 180 wniosków, sporządzonych wykazów do podpisu przez burmistrza miasta jest 58, ustalenie terminu aktu notarialnego to 28 lokali, zlecona wycena dla 55, opłacona wycena jest dla 22, a do podpisu przez burmistrza miasta Brzegu czeka 71.

Na trzecie pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że uchwała ta została opublikowana w prasie lokalnej, natomiast umieszczenie tablicy nastąpi dopiero po całkowitym zagospodarowaniu tego placu.

Na czwarte pytanie radnego Mariusz Sokołowskiego Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że takie informacje co jakiś czas są powielane w naszych lokalnych gazetach. Ostatnie takie ogłoszenie ukazało się 2 tygodnie temu i nadal będzie to stosowane.

Przewodniczący odpowiedział radnemu, że jest obiektywny, ale jeśli dyskusje na jakieś tematy się przedłużają lub schodzą na tematy polityczne, stara się je przerywać bądź skracać, aby zachować powagę odbywających się obrad.

Na pierwsze pytanie radnego Mirosława Hejduka Dyrektor ZBM-u odpowiedział, że ZHK sukcesywnie zbiera takie odpady na podstawie zawartej umowy między ZHK a ZBM.

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, radnemu Miłosławowi Hejdukowi, że odpowiedź w sprawie drugiego pytania została dzisiaj udzielona przez Dyrektora Andrzeja Moryla radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu.

W stosunku do trzeciego pytania radnego Mirosława Hejduka, Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że ZBM nie zajmowało się jeszcze regulowaniem stanów prawnym mieszkań, ze względu na ogrom obowiązków, które przejął. 

Na czwarte pytanie radnego Mirosława Hejduka Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że starają się o kwotę ponad 2 mln zł na miejskie układy komunikacyjne i monitoring. Jednak dokładnego wyjaśnienia może dopiero udzielić po akceptacji złożonych wniosków. 

Na pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk odpowiedziała, że trwa postępowanie administracyjne w tej sprawie. Dodała, że o takim stanie rzeczy została poinformowana komenda policji prokuratura oraz sanepid.


Na pierwsze pytanie radnego Andrzeja Ogonka Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że na ulicę M. Reja przewidziana jest kostka brukowa granitowa a na placu Niepodległości również przewidziane są materiały kamienne.

Na drugie pytanie radnego Andrzeja Ogonka Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że budowa II kwatery w Gaci w tym roku nie będzie realizowana.

Na trzecie zapytanie burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zwracał się do Zarządu spółki ECO o wyrażenie zgody na możliwość zbycia akcji ECO z tym, że zarząd ani nie wskazał nabywcy ani nie wyraził zgody. Istnieje również problem z wyceną tych akcji, a największy akcjonariusz spółki jakim jest miasto Opole, ustami swego prezydenta Ryszarda Zembaczyńskiego stwierdziło, że z takim wnioskiem możemy wystąpić w innym czasie.


Burmistrz odpowiedział radnemu Dariuszowi Socha, że jeżeli taka potrzeba istnieje to zostanie to wykonane.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący Rady odczytał nadesłany przez NSZZ „Solidarność” list z podziękowaniami za organizację uroczystej sesji RM z okazji 25-tej rocznicy powstania NSZZ „Solidarność” wraz z przypomnieniem o złożonym wniosku w sprawie nadania budowanemu rondu nazwy „Ronda Solidarności”. W związku z tym przewodniczący zaproponował, że przedstawi Radzie dwa projekty uchwał w tej sprawie i wtedy Rada zdecyduje jak nazwać rondo.

Załącznik do protokołu


Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Rady wpłynął do wiadomości wniosek PKS Sp. z o.o. skierowany do burmistrza w sprawie zmiany uchwały dotyczącej odpłatności za przewóz osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej na terenie miasta Brzeg.

Załącznik do protokołu


Na koniec Przewodniczący poinformował radnych, że Sejmik Województwa Opolskiego przyjął Strategię Rozwoju Województwa wraz z naszymi poprawkami i te poprawki są dostępne na stronach www Urzędu Marszałkowskiego, jak również zostały rozdane radnym.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił burmistrza i jego służby o poinformowanie Urzędu Marszałkowskiego, że Brzeg posiada Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego, ponieważ w diagnozie aktualnego stanu województwa, gdzie wymienione są wszystkie miejscowości, które taki plan posiadają, Brzegu nie ma.

Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                             Przewodniczący
                                                                                     Rady Miejskiej w Brzegu

                                                                                              (-) Janusz Gil
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