Protokół nr XLVIII/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 24 lutego 2006 r.

godz. 9.00 – 17.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27.01.2006 r. 

4) Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Zatwierdzenie planów pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej na 2006 rok.

7) Informacja Centrum Zarządzania Kryzysowego dot. przygotowań wobec zagrożenia powodziowego.

8) Nowe kierunki działania Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Brzegu.

9) Ochrona zwierząt na terenie miasta:

a) Informacja Burmistrza;

b) Informacja Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami.

10) Informacja na temat funkcjonowania Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej sp. z o.o.

11) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) wzniesienia pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II na Placu Niepodległości w Brzegu (druk nr 1);

b) likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Zarząd Budynkami Mieszkalnymi w Brzegu w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pn. Zarząd Nieruchomości Miejskich (druk nr 2);

c) likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzegu w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pn. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzegu (druk nr 3);

d) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 4, 5, 6);

e) określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych uprawnionych do utworzenia rachunku dochodów własnych (druk nr 7);
f) zmiany uchwały w sprawie Programu rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg (druk nr 8);

g) zbycia nieruchomości (druk nr 9);
h) zbycia nieruchomości i udzielenia bonifikaty (druk nr 10);
i) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Brzeg (druk nr 11).
12) Aktualny stan brzeskiego sportu – blaski i cienie.

13) Sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Szkolenia Sportowego Dzieci i Młodzieży:

a) Informacja Burmistrza;

b) Informacja Szkolnego Związku Sportowego.

14) Analiza preliminarza wydatków i faktycznego wykonania akcji letniej dzieci i młodzieży w 2005 roku.

15) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

16) Wolne wnioski i informacje.

17) Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz zgłosił wniosek o rozpatrzenie w pierwszej kolejności w punkcie „przyjęcie uchwał” druku nr 6 i 8, ponieważ te uchwały muszą w poniedziałek wraz z plikiem dokumentów zostać dostarczone do Opola.

Wniosek  Rada przyjęła jednogłośnie: za – 16.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27.01.2006 r.

Rada przyjęła protokół jednogłośnie: za – 17.

Ad. 5. Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jakie konsekwencje finansowe wobec kontrahentów poniesie miasto, gdy związek komunalny EKOGOK sprzeda spółkę?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że ostateczna decyzja w sprawie sprzedaży nie została podjęta. Kolejno wyjaśnił, że gdyby do sprzedaży doszło, to nastąpi podział uzyskanych środków finansowych pomiędzy gminy tworzące związek i likwidacja związku. Dodał, że na razie jednak nie ma uchwały władz związku, jest tylko zobowiązanie jego zarządu do przygotowania takiej decyzji, oszacowania jej skutków finansowych z tytułu wycen majątku, zarówno w postaci udziałów w spółce, jak i sortowni śmieci, pozostającej nadal własnością związku. Następnie dodał, że po przeprowadzeniu takiego rozpoznania walne zebranie członków związku będzie mogło podejmować decyzje o zbyciu majątku.


Radny Mariusz Sokołowski kolejno zapytał, czy członkowie zarządu związku zdają sobie sprawę, że ponoszą prawem określoną odpowiedzialność za sytuację w spółce, a także za ewentualną decyzję o jej sprzedaży, która jego zdaniem jest działaniem na szkodę związku EKOGOK.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że odpowiedzialność członków związku za podejmowane decyzje jest identyczna jak radnych, czyli praktycznie zerowa. 

Radny Mariusz Gołda powołując się na oławską gazetę, która zamieściła tekst na temat sytuacji w Gaci, stwierdził, że przedstawia on w niekorzystnym świetle Brzeg. Wyjaśnił, że artykuł donosi między innymi, że powodem strat w spółce jest niepotrzebne zatrudnienie, a zmniejszenie ilości odpadów z miasta Oława nie jest zdaniem burmistrza Oławy Franciszka Października ich przyczyną. 

Radny Mariusz Gołda zapytał skąd wymieniona w tekście kwota 200 milionów złotych, jako wartości majątku związku.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że kwota ta została przez niego wymieniona w sytuacji, gdy podczas walnego zebrania został zmuszony przez któregoś z uczestników do określenia, ile chciałby uzyskać dla związku, jako jego szef za sprzedaż majątku. Taką kwotę podał w momencie, kiedy inna odpowiedź, czyli taka, że nie jest w stanie odpowiedzieć, nie była dość zadawalająca dla osoby, która to pytanie zadała. 



Radny Dariusz Socha poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z adaptacją na mieszkania socjalne budynków po „Cukrogalu” przy ulicy 6 Lutego i rozmowy z PKP na temat ewentualności nabycia przez miasto nieruchomości przy ulicy Towarowej, gdzie zlokalizowane jest PP nr 8.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że przyjęta koncepcja zakłada uzyskanie 34 mieszkań socjalnych dwupokojowych, ale powstaną one w nowych obiektach, bowiem z obiektów istniejących przewiduje się pozostawienie jedynie budynku gospodarczego. W sprawie przedszkola natomiast PKP wyraża chęć, natomiast związane z tym procedury są bardzo skomplikowane i długotrwałe. 


Radny Sławomir Spychała zapytał, czy są prowadzone badania geodezyjne i archeologiczne przy PSP nr 1 związane z próbą lokalizacji sali gimnastycznej oraz czy prawdą jest, że pomieszczenia w budynku internatu ZSE przy Wyszyńskiego są za niskie, by można je przeznaczyć na mieszkania socjalne, co zaproponował miastu Stanisław Szypuła, starosta brzeski?


Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie odpowiedział, że ta sprawa być może będzie możliwa w II połowie roku. Kolejno odpowiedział, że pomieszczeniom rzeczywiście brak 2 cm, by spełniać normy budowlane przewidziane dla pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi. Wyjaśnił, że rozwiązaniem tego problemu jest skucie posadzek i uzyskanie w ten sposób brakujących centymetrów. 


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał jakie warunki musi spełnić gmina Skarbimierz, kiedy zacznie się budowa i w jakim dokładnie punkcie lotniska fabryka ma powstać.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zgodnie z jego wiedzą to gmina ma zapewnić dostawy wody i odbiór ścieków, budowa zgodnie z planem ma ruszyć latem, a sama fabryka powstanie w pobliżu zabudowań użytkowanych dotychczas przez Powiatowy Zarząd Dróg.



Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jaka jest przewidywana liczba pracowników do zatrudnienia w wyżej wspomnianej fabryce oraz czy nie będzie ograniczeń dla mieszkańców innych niż Skarbimierz gmin w podjęciu zatrudnienia?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że docelowo ma być zatrudnionych 500 osób, z tym, że odpowiedzialna za projekt szacuje istnienie relacji 1 do 1 pomiędzy zatrudnionymi bezpośrednio a tymi, którzy będą obsługiwać firmę. Dodał, że ograniczenia, których obawia się radny Mariusz Sokołowski są raczej niemożliwe, gdyż o tym, kogo się zatrudnia decyduje rynek pracy.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy wszystkie apteki w mieście zostały zaproszone do udziału w przetargu na dostawę leków dla podopiecznych MOPS?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tak.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała jak wygląda sprawa z dalszym zatrudnieniem dyrektorów ZBM-u i BCK?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w lutym mijał termin dotychczasowych umów o pracę w/w dyrektorów, na który zostali powołani. W związku z tym zdecydował o przedłużeniu tych umów na czas nieokreślony.

Rada sprawozdanie przyjęła.

Ad. 6. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jan Pikor
1) Jak wygląda sprawa emisji obligacji, bo niepokojący jest fakt braku pieniędzy na realizację zaplanowanych inwestycji? O odpowiedź poprosił jednak na piśmie.

Radny Jerzy Podgórski
1) Przeprosił Burmistrza za wypowiedziane na poprzedniej sesji słowa o nierównym traktowaniu osób ubiegających się o mieszkania odnosząc się do sytuacji Pani Sylwii Pachli.

Burmistrz przyjął przeprosiny radnego.

2) Zwrócił uwagę na zdewastowany budynek na rogu ulic Łokietka i Piastowskiej, w którym mogą się tworzyć meliny.

Radna  Nadzieja Nawrocka
1) Z czego wynika powrót do zatrudniania osób sprzątających, bezpośrednio przez dyrektorów szkół?

Radna Irena Mazurkiewicz
1) Czy służby burmistrza mogłyby w okresie zimowym przed każdy dom, znajdujący się na ul. Konopnickiej, przywieźć jakąś ilość piasku do posypywania przed posesjami, żeby nie było ślisko?

Radny Sławomir Spychała
1) Poprosił o pomalowanie wyraźniej pasów na przejściu dla pieszych na ul. Piastowskiej koło apteki i przedłużenie również w tym miejscu ogrodzenia od strony parku.

2) Zauważył również brak dla kierowców wjeżdżających do miasta od strony ul. Oławskiej znaku sygnalizującego ścieżkę rowerową.

3) Na jakiej zasadzie jest wybierany ubezpieczyciel od nieszczęśliwych wypadków na terenie miasta np. wypadków na drogach spowodowanych dziurami? I jaki jest ubezpieczyciel dróg krajowych i powiatowych?

Radny Dariusz Socha
1) Zwrócił uwagę, że na ul. Dzierżonia między blokami (w plombie), naprzeciw parkingu powstało małe wysypisko śmieci.

2) Ile osób w roku 2005 zostało ukaranych mandatami za zanieczyszczanie miasta psimi odchodami, prowadzenie psów bez kagańca i bez smyczy? I jaki burmistrz ma pomysł na rozwiązanie problemu zanieczyszczania miasta przez psy?

Radna Wiesław Tuczyńska
1) Czy w momencie powstania w mieście mieszkań socjalnych, baraki przy ul. Konopnickiej zostaną zlikwidowane, a teren sprzedany pod budownictwo jednorodzinne?

2) Czy powstaną jeszcze mieszkania na górnym piętrze w byłym internacie przy ul. Wolności?

3) Czy można przywrócić przejście dla pieszych na ul. Armii Krajowej ? 

4) Jaki los czeka budynek po Gimnazjum Piastów Śląskich?

Radny Dariusz Byczkowski
1) Czy miasto przygotowuje się do naprawy dróg w mieście i czy nakłady na nie będą zwiększone?

Radny Mirosław Hejduk
1) Jakie jest zainteresowanie mieszkańców uchwałą RM w sprawie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych?

2) Czy operaty szacunkowe dot. sprzedaży mieszkań i nieruchomości gruntowych w związku z przekształceniem prawa użytkowania wieczystego w prawo własności wykonują ci sami rzeczoznawcy, jaki jest koszt wykonania poszczególnych operatów, na jakie rejony podzielono miasto, ile firm wykonuje te usługi, jaki jest koszt tych usług, i dlaczego jest tak duża różnica między złożonymi ofertami przez rzeczoznawców?

3) W jaki sposób będą traktowane wnioski o wykonanie operatów szacunkowych nieruchomości gruntowych w związku z przekształceniem prawa użytkowania wieczystego w prawo własności? Poprosił Burmistrza, aby te wnioski były rozpatrywane w pierwszej kolejności.

4) Poprosił Burmistrza o ostateczne załatwienie sprawy przejęcia przez Wspólnotę Mieszkaniową przy ul Piastowskiej 33 i 33A przyległego do budynku gruntu.

5) Na jakim etapie są przygotowania do remontu kapitalnego budynku przy ul. Piastowskiej 34, jaki wybrano projekt, czy projekt zakłada instalację w każdym mieszkaniu pieca gazowego dwufunkcyjnego, czy jednak będzie podłączenie do sieci ciepłowniczej?

6) Poprosił Burmistrza o ostateczne załatwienie podnoszonego przez niego tematu budynku przy ul. Piłsudskiego 12.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski
1) Czy będzie wykonany w tym roku remont ul Kościuszki, jeśli tak to w jakim zakresie i kiedy będzie zakończenie zadania?

2) Zwrócił uwagę, że na ul Struga na wysokości nr 20 zapadła się ulica. 

3) Poprosił o rozważenie możliwości zrobienia parkingu na terenie Zespołu Szkół nr 1 na rogu ul. Poprzecznej i Makarskiego.

4) Poprosił o interwencję w sprawie dewastacji poboczy jezdni przez parkujących na nich kierowców mimo stojących znaków zakazu parkowania.

5) Poprosił Burmistrza o zorganizowanie spotkania osób zainteresowanych (również konserwatora Macieja Mazurka) w sprawie uporządkowania Pomnika Zwycięstwa.

Radny Mariusz Sokołowski
1) Poprosił Burmistrza o przedstawianie zaleceń NIK-u delegatury w Opolu z grudnia 2005 r. w sprawie informacji o wynikach kontroli utrzymania i remontów komunalnych budynków mieszkalnych.

2) Czy w tym roku UM przeprowadził kontrole planu realizacji remontów w budynkach komunalnych przez ZBM czy MZMK?

3) Czy zostanie przeprowadzona kompleksowa kontrola stanu technicznego budynków komunalnych po okresie zimowym w związku z koniecznością poniesienia znacznie większych nakładów na remonty?

4) Zwrócił uwagę na brak informacji na stronach internetowych na temat załatwianych spraw przez Biuro Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

5) Ile razy w tym roku Burmistrz wydał zgodę na używanie herbu miasta i czy taką zgodę otrzymały partie polityczne działające na terenie miasta m. in. czy taką zgodę posiada SLD?

6) Zapytał władze SLD dlaczego na swojej stronie internetowej napisali „Rada Miejska”?

7) Na koniec zapytał Przewodniczącego RM Janusza Gila czy nadal jest zatrudniony w spółce J&S Energy S.A. w związku z przeszukaniem jej siedziby przez pracowników ABW?

Radny Mariusz Gołda
1) Czy radny posiadający herb miasta w klapie marynarki i taksówkarze jeżdżący z herbem naklejonym na aucie, muszą posiadać zgodę Burmistrza?

2) Poprosił burmistrza o interwencję w sprawie zabezpieczenia i uporządkowania budynków tj zamek przy ul. Chrobrego i budynek na rogu ul Armii Krajowej i Chrobrego, bo grozi tam katastrofa budowlana.

Radny Aleksander Szpak
1) Porosił Burmistrza aby poważnie zajął się sprawą dróg w mieście i zobligował do tego również Powiat i Krajowy Zarząd Dróg. Zasugerował postawienie przy wjeździe do Brzegu znaków mówiących o ubytkach w jezdni w całym mieście.

2) Kto był odpowiedzialny za odśnieżanie miasta w zimie?

3) Czy Straż Miejska nakłada kary za nie uprzątnięty lód z chodników ulic i poboczy?

4) Dlaczego nie była odśnieżana ul. I Brygady?

5) Zwrócił uwagę na zdewastowane budynki na ul Piastowskiej po byłych przychodniach, gdzie nie ma już prawie dachów.

Radny Bernard Oestreicher
Zaapelował o podjęcie wspólnego działania wszystkich zarządców dróg, jak to było przy budowie ronda, w sprawie remontu dróg, ponieważ nie można dokonywać cząstkowych działań na drogach, potrzebne są na to duże pieniądze, które muszą się znaleźć.

Ad. 7. Informacja Centrum Zarządzania Kryzysowego dot. przygotowań wobec 

zagrożenia powodziowego.



Informację przedstawił Inspektor ze Starostwa Powiatowego w Brzegu Pan Janusz Oleszczuk.

Załącznik do protokołu



Radny Dariusz Socha zapytał, czy jest w planach budowa urządzeń, które przejmowałyby nadmiar wody.



Janusz Oleszczuk odpowiedział, że takiego dużego zbiornika na Odrze nie ma, ale jego budowa jest zaplanowana. Wyjaśnił, że jest to tzw. zbiornik Racibórz. Kolejno dodał, że wspomniany zbiornik pozwoli na zebranie wody, którą następnie będzie wypuszczał. Wyjaśnił, że nie jest w stanie określić, kiedy ten zbiornik powstanie, ponieważ jego budowa wiąże się z ogromnymi nakładami finansowymi. Dodał, że inny zbiornik nie może zostać zbudowany głównie z powodu braku terenów.



Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy nie byłoby zasadnym aby wcześniej zaopatrzyć się w worki z piaskiem, aby w razie nieszczęścia powodziowego być już gotowym?


Janusz Oleszczuk odpowiedział, że nie przewiduje się wcześniejszych takich prac. Wyjaśnił, że w razie powodzi jest 4 dni aby przygotować się do obrony. Wyjaśnił, że worki na piasek są pakowane próżniowo po to, aby mogły przetrwać lata, dlatego też nie ma sensu przygotowywanie takich worków z piaskiem wcześniej. Zauważył, że podstawową komórką, jednostką, która ma walczyć na swoim terenie z powodzią jest gmina i specjalnie przygotowane do tego służby. Dodał, że jednostką nadrzędną są starostowie, wojewodowie i krajowe centrum. Wyjaśnił, że sprzęt, który posiada starostwo, jest rezerwą, natomiast cały sprzęt wraz z dostosowaną do tego kadrą posiada wojewódzki zarząd urządzeń wodnych..


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy będzie kontynuacja naprawy wałów ochronnych i w jakim zakresie i czy odcinek Odry, który znajduje się pod mostem będzie pogłębiany. Zapytał też, czy my jako miasto jesteśmy przygotowani do obrony w razie pojawienia się ptasiej grypy.

Janusz Oleszczuk odpowiedział, że nie jest upoważniony do udzielania odpowiedzi dotyczących budowy oraz wzmacniana wałów przeciwpowodziowych. Wyjaśnił, że minister środowiska zajmuje się przekazywaniem kosztów danego przedsięwzięcia aby skorzystać ze środków unijnych na takie cele. Dodał, że w dalszym ciągu będą rozbudowywane te wszystkie urządzenia służące skanalizowaniu wody. Kolejno poinformował, że jest propozycja, żeby zabezpieczyć Rataje od strony Odry wałem, którego tam nie ma. Jest przewidziana budowa 5 km wału w w/w miejscu, ale kiedy to nastąpi, to trudno określić. Jeśli pojawiłaby się ptasia grypa na naszym terenie, to pierwszy krok jaki trzeba będzie zrobić w tej sprawie, to uśpienie i zagazowanie wszystkich ptaków, które przebywają w naszym powiecie. Dodał, że szacunkowa liczba ptaków to 45 tys.. Stwierdził, że innej możliwości nie ma, gdyż nie ma odpowiedniej szczepionki dla ptaków. Dodał, że jest odpowiednia grupa w zespole reagowania kryzysowego, która to monitoruje. Poinformował, że dodatkowo powiat zakupił odzież ochronną, którą trzeba będzie użyć w przypadku pojawienia się ptasiej grypy. Wyjaśnił, że Minister Zdrowia zwrócił się do starostów z propozycją zakupu szczepionki przeciw normalnej grypie dla grup podwyższonego ryzyka, zakupu ze środków własnych a w przeliczeniu to 300 tys. zł, których starostwo niestety nie posiada. Natomiast gdyby jednak środki finansowe się znalazły i zakupiono by w/w szczepionki, wówczas będzie to podstawą jak mówi minister to zakupienia takiej samej ilości szczepionek dla grypy ptasiej czyli zmutowanego wirusa ludzkiego. Dodał, że w razie pojawienia się w/w wirusa mają przygotowane miejsca, izolatory oraz już wydzieloną grupę ludzi, która ewentualnie będzie uczestniczyć w likwidacji skutków tej grypy.


Z-ca Burmistrz Mirosław Stankiewicz zapytał, jakie konkretne wystąpienia i kroki poczyniło Starostwo Powiatowe jeśli chodzi o zabezpieczenie miasta Brzegu przed powodzią. Jeśli takie wystąpienia były, to jakie one przyniosły efekty.

Janusz Oleszczuk odpowiedział, że budowa wału na Ratajach, która została zaakceptowana, będzie odpowiednim zabezpieczeniem miasta od strony zachodniej i całej ulicy Oławskiej. Następnie wyjaśnił, że jeśli chodzi o Potok Kościelna, to na dzień dzisiejszy znajduje się w tym miejscu zasuwa przeciwpowodziowa, która z różnych względów nie spełniała swoich zadań. Na koniec swojej wypowiedzi dodał, że nie ma możliwości zrobienia innych zabezpieczeń przeciwpowodziowych..
Rada w/w informację przyjęła.

Ad. 8. Nowe kierunki działania Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Brzegu.



Informację przedstawiła Renata Myślińska, Dyrektor Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Brzegu.

Załącznik do protokołu


Radny Jan Pikor zapytał, jakie jest stanowisko w sprawie propozycji zasugerowanej na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny dotyczącej poszerzenia działalności Dziennego Domu Pomocy Społecznej o emerytów, którzy nie będą korzystali z posiłków a chcą uczestniczyć w zajęciach.


Renata Myślińska odpowiedziała, że jest na etapie rozmów z radcą prawnym w tym zakresie. Dodała, że jeśli pomysł uzyska akceptację również pod względem prawnym to zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały na kolejną sesję Rady Miejskiej.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy zostały zaproponowane burmistrzowi jakieś propozycje, symulacje dotyczące wsparcia finansowego dla osób, które takiego wsparcia potrzebują np za pośrednictwem uchwały Rady Miejskiej zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.



Burmistrz Wojciech Huczyński zwrócił uwagę, że Dzienny Dom Pomocy Społecznej nie zajmuje się wypłacaniem jakichkolwiek zasiłków celowych bądź też żadnych innych. Stwierdził, że wypłacaniem zasiłków zajmuje się MOPS a nie Dzienny Dom Pomocy Społecznej wobec tego to pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego nie ma uzasadnienia. Wyjaśnił, że do zadań Dziennego Domu Pomocy Społecznej zalicza się jedynie pobyt osób, które tam uczęszczają i wydawanie posiłków, które są finansowane z MOPS-u.



Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że mimo to prześle to pytanie do Burmistrza na piśmie, chcąc uzyskać odpowiedź w takiej samej formie.



Radny Mirosław Hejduk zapytał, które kierunki w przedstawionej informacji są nowymi kierunkami.



Renata Myślińska odpowiedziała, że jednym z nowych kierunków działalności, który chce wprowadzić to gimnastyka wraz z terapią zajęciową, rozwój współpracy z brzeską wyższą uczelnią. Stwierdziła, że wszystkie propozycje przedstawione w informacji można zaliczyć do nowych kierunków, które Dzienny Dom Pomocy Społecznej będzie chciał realizować.



Radny Mirosław Hejduk zapytał czy środki, które Dzienny Dom Pomocy Społecznej ma w swoim budżecie są wystarczające, aby te wszystkie zadania zrealizować?



Renata Myślińska odpowiedziała, że tych środków zawsze przydałoby się więcej bo to rzecz zrozumiała tym bardziej , że plany i potrzeby są duże, ale ma nadzieje że podoła temu problemowi.



Radny Mariusz Sokołowski zapytał czy Dzienny Dom Pomocy Społecznej wniósł do merytorycznej Komisji Rady Miejskiej symulację wydatków wraz z potrzebami na 2006 rok.



Renata Myślińska odpowiedziała, że Dzienny Dom Pomocy Społecznej otrzymał taką kwotę do swojego budżetu jaka została zaplanowana.

Rada przyjęła informację.

Ad. 9. Ochrona zwierząt na terenia miasta:

Informacja Burmistrza;


Informację przedstawiła Beata Boryk, Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska wraz z poprawkami, które były zgłaszane na posiedzeniach Komisji.

Załącznik do protokołu


Radny Jerzy Podgórski zapytał co się robi z bezdomnymi psami?


Beata Boryk odpowiedziała, że firma, z którą miasto ma zawartą umowę na prowadzenie przytuliska ma obowiązek w razie padnięcia takiego zwierzęcia poddania go utylizacji zgodnie z obowiązującymi przepisami.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, a co w sytuacji kiedy zdechnie piesek, który ma właściciela?


Beata Boryk odpowiedziała, że wówczas obowiązek pogrzebania takiego zwierzęcia spoczywa na właścicielu psa.

Rada w/w informację przyjęła.

Informacja Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami.


Informację przedstawił Roman Bardega Prezes TOZ, przepraszając za niedostarczenie wszystkim tej informacji na piśmie.

Załącznik do protokołu



Radny Henryk Wujek stwierdził, że w jego ocenie to TOZ faktycznie realizuje swoje statutowe obowiązki wynikające z Statutu TOZ.

Radny Mirosław Hejduk zapytał, co mieszkaniec miasta powinien zrobić, by uniknąć agresji psów, czy TOZ posiada wykaz właścicieli agresywnych psów. Zapytał też, czy jest jakiś sposób na rozwiązanie problemu związanego z psimi odchodami, które zanieczyszczają nasze miasto?

Prezes TOZ odpowiedział, że TOZ jest obligowany działać nie tylko na terenie Gminy ale również na terenie, który należy pod powiat brzeski. Wyjaśnił, że w najbliższym czasie zostaną trochę odciążeni ze względu na to, iż powstało nowe ogniwo TOZ-u w Grodkowie. Kolejno wyjaśnił, że TOZ wykonuje te same obowiązki, które przypisane są miastu jako zadanie wynikającego z katalogu zadań własnych gminy z tą różnicą, że TOZ wykonuje je za darmo. Stwierdził, że w żaden sposób TOZ nie zamierza robić konkurencji gminie, która ustawowo ma przypisane te same zadania, które również wykonuje TOZ. Wyjaśnił, że statutowym obowiązkiem TOZ-u jest ochrona zwierząt, dlatego też TOZ nie ma żadnego wpływu i możliwości wywierania jakiejkolwiek presji na ludzi. Dodał, że TOZ tylko i wyłącznie dba o to, aby zwierzętom nie działa się żadna krzywda. Wyjaśnił, że jeśli takie przypadki znęcania są zgłaszane to TOZ podejmuje wówczas interwencję. Stwierdził, że jest to ogromny problem, ale ten problem sprowadza się do edukacji społecznej, o której również w swojej informacji dokładnie napisał. Dodał, że jedynie Straż Miejska może egzekwować jakiekolwiek kary pieniężne za nie zachowanie się obywateli wyprowadzających zwierzęta zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej o utrzymaniu porządku i czystości w mieście. Dodał, że wykaz rasy psów uznanych za agresywne znajduje się w ustawie, jak również taka informacja znajduje odzwierciedlenie w wyżej wspomnianej uchwale. Wyjaśnił, że rolą i obowiązkiem TOZ-u jest tylko i wyłącznie opieka nad zwierzętami i interwencyjne działania w celu przeciwdziałaniu nadużyciom w stosunku do bezbronnych zwierząt. Dodał, że TOZ również w sprawie zanieczyszczania miasta psimi odchodami nie ma żadnych uprawnień do wyegzekwowania jakichkolwiek kar od obywateli z tego tytułu.

Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że skoro jest realizowany program edukacyjny w sprawie ochrony zwierząt przed agresją ludzi to również powinien być program edukacyjny w sprawie, jak postępować ma człowiek by uchronić się przed agresją zwierzęcia.

Prezes TOZ odpowiedział, ze TOZ nie ma uprawnień polegających na przekazaniu psa do kontroli weterynaryjnej pod kontem ewentualnej wścieklizny. Takie uprawnienia mają tylko i wyłącznie odpowiednie organy ścigania.

Radny Andrzej Ogonek zaproponował i zapytał czy jest szansa, by właściciele psów, którzy wskutek swej lekkomyślności lub złego traktowania spowodowali, że pies znalazł się w przytulisku, w momencie jego odbioru stamtąd opłacali koszty pobytu zwierzęcia w tym właśnie przytulisku, a taki, czyli odbierany przez właściciela jest co czwarty pies.

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że wspólnie z TOZ zostanie wyżej wspomniana propozycja radnego Andrzeja Ogonka rozważona. Następnie wyjaśnił, że jeśli ten wniosek okaże się zasadnym, to burmistrz wystąpi do Rady Miejskiej z propozycją projektu uchwały o zastosowaniu opłat na terenie naszego miasta w tym zakresie.

Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, iż w jego przekonaniu TOZ wypełnia szlachetną misję, ponieważ ktoś kiedyś powiedział, że miarą społeczeństwa jest stosunek do słabszych czyli kobiet, dzieci a w tym przypadku to powiedzenie odnosi się do bezbronnych zwierząt. Dodał, że problem z zanieczyszczaniem psimi odchodami pojawia się zawsze wtedy, kiedy ma być przeprowadzona poważna dyskusja na temat zwierząt. Następnie stwierdził, że to nie jest wina zwierząt tylko ludzi i nad tym należałoby się skupić a nie obarczać Prezesa i TOZ za to, że nasze społeczeństwo nie postępuje tak jak powinno.

Aleksander Szpak przyznał rację radnemu Dariuszowi Byczkowskiemu i dodał, że to nie Prezes TOZ-u, jak i samo towarzystwo, jest odpowiedzialne za problem związany z psimi odchodami tylko od tych spraw są specjalne służy porządkowe, które winny się tym tematem poważnie zająć, jak również winna jest Rada Miejska która nie uchwaliła odpowiedniej uchwały, która dokładnie wskazywałaby na to, że każdy właściciel psa jest odpowiedzialny za nieczystości, które zrobił jego pies.

Burmistrz Wojciech Huczyński nie zgodził się ze stwierdzeniem, że to RM jak również on sam odpowiadają za zanieczyszczenia, które zrobił dany pies, za taki stan odpowiedzialny jest tylko i wyłącznie konkretny człowiek, który po swym psie nie sprząta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil uważa, że ważnym jest to aby dbać o to, by w mieście było miejsce zarówno dla właścicieli psów, jak i tych, którzy ich nie lubią. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zapowiedział , że na marcową sesję zostanie przedłożony nowy regulamin zachowania porządku i czystości w mieście, który problem psich zanieczyszczeń rozwiąże. 

Rada przyjęła informację

Ad. 10. Informacja na temat funkcjonowania Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki 

Cieplnej sp. z o.o.



Informację przedstawił Marek Waszczykowski Prezes BPEC.

Załącznik do protokołu.
Radny Henryk Wujek stwierdził, że miało być taniej, a jest drożej. Według niego, zatwierdzona przez Urząd Regulacji Energetyki taryfa opłat za ciepło produkowane i dostarczane przez BPEC powoduje wzrost cen ciepła w mieście. Swoje stwierdzenie jak podkreślił, opierał na porównaniu wskazującym, że cena za 1GJ/MW/rok jest o około 11 % wyższa niż w taryfie ECO z 2004 roku a łącznie po uwzględnieniu innych składników taryfowych wzrost wynosi około 3,5 %. Dodał, że niepokoi go to, że w przyszłości ceny ciepła dalej będą rosły oraz, że są problemy z przejmowaniem pracowników sieciowych od ECO S.A. w Opolu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński, stwierdził, że temat związany z przejęciem pracowników ECO ciągnie się od lat dwóch, prosząc jednocześnie, aby nie drążyć tego tematu, ponieważ kodeks pracy i art. 23’ do czegoś zobowiązuje. Jeśli chodzi o ceny ciepła to decyduje o nich ECO S.A. w Opolu, które jest umowami związane z odbiorcami, natomiast BPEC jest tylko producentem ciepła, od którego kupuje je ECO S.A. Cała sprawa spowodowana jest sporami majątkowymi, w jakich miasto i BPEC pozostaje nadal z ECO S.A. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęła z ECO S.A. złotówka z tytułu dzierżawy sieci cieplnej, a co więcej nie została podpisana umowa.

Prezes Marek Waszczykowski stwierdził, że trudno jest dokonać porównania ceny ciepła ze względu na to, że taryfy ECO S.A. i BPEC są inaczej skonstruowane. Porównania, jakich BPEC dokonał nie wskazują na drastyczny wzrost cen, choć wskazują spory wzrost ceny pomiędzy taryfami ECO S.A. z 2004 i 2005 roku rzędu 7 %. Następnie zapewnił też, że jeżeli nie dojdzie do drastycznych podwyżek cen miału węglowego to URE nie dopuści, by ceny ciepła produkowanego i dostarczanego bezpośrednio przez BPEC wzrosły w sposób niekontrolowany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał wprost, czy będzie w końcu podwyżka cen ciepła?

Radny Henryk Wujek przypomniał, że BPEC uzyskał taryfę 22 listopada 2005 r., wynikiem czego było oszacowanie kosztów na innych zasadach, dodając, że publikacja była w dzienniku urzędowym 9 grudnia 2005 r. Wyjaśnił, że taryfa o której mówi Prezes Marek Waszczykowski czyli nr 5 od 1 września do 31 sierpnia 2004 w ECO patrząc na przedstawioną tabelę dotyczącą mocy zamówionej i stawkę opłaty stałej za usługę przesyłową wynosi 68.800 zł, taka sama taryfa pokazana jest w taryfie nr 6/2004, co w ogólnym zsumowaniu dla taryfy nr 7 w 2005 roku to również ta kwota będzie wynosiła 68.800 zł, natomiast taryfa która proponuje Prezes Marek Waszczykowski w składnikach za cenę zamówioną i cena za stawkę opłaty stałej za usługę przesyłową wynosi 71.521. W związku z powyższym stwierdził, że jednak podwyżka będzie.

Prezes Marek Waszczykowski chcąc ustosunkować się do wypowiedzi radnego Henryka Wujka odpowiedział że, podwyżki cen nie będzie.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski poprosił o możliwość otrzymania kalkulacji, na którą się powoływał Prezes Marek Waszczykowski i zapytał, czy BPEC zawarł już jakieś umowy z instytucjami do których wysyłane jest nasze ciepło?

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że w Polsce nie można sprzedawać ciepła bez uzgodnionej i zatwierdzonej ceny przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki. Wyjaśnił, że do obu stron dotarła informacja tego typu, że obowiązek realizowania ciepła musi być spełniony, w związku z tym należałoby zaliczkować. Dodał, że najlepiej będzie, jeśli zaliczka nie będzie ustanowiona przez dwa podmioty, które zawierają ze sobą umowę, w wysokości troszkę mniejszej, po to, żeby nie przekraczała tej kwoty, o którą wnioskowali. Dodał, że na tej podstawie została zawarta umowa, umowa cywilno-prawna zawarta pomiędzy Brzeskim Przedsiębiorstwem Energetyki Cieplnej a Energetyką Cieplną Opolszczyzny. Ta umowa obowiązuje do czasu uzyskania taryfy przez BPEC. Następnie wyjaśnił, że w taryfie nawet tej zatwierdzonej przez BPEC jest zapis dotyczący producenta i przesyłu ciepła. Dodał, że miasto sprzedaje ECO ciepło, korzystając z ceny producenta, ponieważ BPEC nie robi przesyłu. W związku z tym BPEC może tylko bazować na cenie zatwierdzonej przez Prezesa URE. Każdy odbiorca ma podpisaną umowę z ECO gdzie widnieje zapis „wedle obowiązującej taryfy”. Obowiązująca taryfa ECO, którą ECO uzyskało od Prezesa URE jest taryfą, która ma być stosowana. Dodał, że nie wie, dlaczego tak się dzieje, że ECO nie stosuje się do przepisów, które określił URE, wpisując w fakturę zupełnie inną kwotą obarczając jednocześnie BPEC za taki stan rzeczy. Wyjaśnił, że w związku z tym będzie musiał tą sprawę zgłosić do URE, bo jest to łamanie prawa energetycznego. Dodał, że podmiot składający wniosek o zatwierdzenie taryfy musi złożyć oświadczenie, że te koszty, które przedstawia są kosztami na źródle ciepła w którego jest posiadaniu. Kolejno wyjaśnił, że BPEC musiało otrzymać kotłownię po to, by móc przygotować wniosek o taryfę. Dodał, że zapewne w tym roku będą chcieli doprowadzić do sytuacji takiej, żeby wystąpić z wnioskiem dużo wcześniej, aby sezon grzewczy rozpocząć z nowymi cenami. Stwierdził, że to wszystko, o czym mówił w tej całej sprawie, jest jedyną prawdą. Dodał, że przez 29 miesięcy miasto czekało na odzyskanie swojego majątku, który był w posiadaniu spółki ECO, czerpiącej z niego korzyści.

Prezes Marek Waszczykowski wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy są związani z ECO i dla nich dostarczają ciepło w związku z tym naturalną rzeczą jest, że jest pośrednik, który stosuje swoje taryfy. Następnie stwierdził, że jeśli chodzi o jakiekolwiek porównania to można to zrobić, ale porównując cenę ciepła za rok ubiegły, gdzie układ taryfy był porównywalny do taryfy BPEC-u.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby zakład bezpośrednio zawierał umowy np. ze spółdzielnią czy innymi podmiotami?

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że uzgodnienia z Prezesem ECO S.A. Wiesławem Chmielowiczem były takie, że przejęcie sieci nastąpi do końca grudnia i z odbiorcami detalicznymi będzie miało do czynienia ECO a od stycznia miasto Brzeg, ze względu na to, że inna procedura nie wchodziła w grę. Dodał, że wspólnie ustalili, aby nie robić zamieszania w czasie sezonu grzewczego, że miasto będzie dzierżawić sieci ciepłownicze do końca kwietnia 2006 roku. 

Radny Dariusz Socha zapytał, czy wszystkie kotłownie na terenie naszego miasta, które wytwarzają ciepło są w rękach BPEC-u? Zapytał też, jaki procent linii przesyłowych jest w rękach ECO a jaki w rękach BPEC-u. Następnie zapytał, czy burmistrz podejmie jakieś kroki aby ten brakujący majątek wrócił do naszego przedsiębiorstwa? Zapytał również, czy burmistrz wystąpi z roszczeniem w celu odzyskania tych utraconych zysków?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tej chwili nie prowadzi żadnej egzekucji i nie zamierza jej przeprowadzić przeciwko ECO, zabierając jakiekolwiek węzły sieci ciepłowniczych. Dodał, że nie zamierzać się wycofać z uzgodnień, jakie zapadły pomiędzy nim a ECO. 

Radny Henryk Wujek stwierdził, że Prezes BPEC-u nie może przyjmować takich założeń, że budynek zużyje około 6000 GJ/MW/rok. Stwierdził, że średnio każdy budynek zużywa zupełnie inną ilość.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że należy patrzeć na podpisaną umowę i z kim ona została podpisana i jakie SM koszty w tej chwili płaci, jeśli one są większe niż spółdzielnia przewidywała to nie jest to winą BPEC-u. Wyjaśnił, że taryfa BPEC-u nie ma zastosowania u żadnego innego odbiorcy, jak ECO.


Radny Edward Bublewicz stwierdził, że należałoby przeliczyć problem trzech sezonów, czyli 2004, 2005 i sezon przyszły.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że wszystkie symulacje, które będą wyliczane będą abstrakcyjne ponieważ BPEC jest dostawcą dla jednego odbiorcy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby na następną sesję Rady Miejskiej została przygotowana informacja dotycząca porównania konkretnych odbiorców a dane w tej sprawie zostaną dostarczone BPEC-owi przez Spółdzielnię Mieszkaniową „ ZGODA”w Brzegu.

Rada przyjęła powyższe rozwiązanie.

Ad. 11. Przyjęcie uchwał:
druk nr 6 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok



Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie



Radny Andrzej Ogonek uważa, że chora jest sytuacja, kiedy coś jest droższe, bo to, że jest sfinansowane z budżetu Państwa trzeba promować, dlatego wstrzymał się od głosowania.

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XLVIII/378/06

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie zmiany uchwały w sprawie Programu rewitalizacji obszarów 

         miejskich, poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg 



Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 14.

Uchwała Nr XLVIII/379/06

Załącznik do protokołu

druk nr 1 – w sprawie wzniesienia pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II na Placu 

         Niepodległości w Brzegu



Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.

Uchwała Nr XLVIII/380/06

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Zarząd Budynkami 

          Mieszkalnymi w Brzegu w celu przekształcenia w jednostkę budżetową 

          pn. Zarząd Nieruchomości Miejskich 



Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Dyrektor ZBM Andrzej Moryl. Poinformował również, że jest pozytywna opinia związku zawodowego w tej sprawie.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.

Uchwała Nr XLVIII/381/06

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Ośrodek Sportu 

         i Rekreacji w Brzegu w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pn. Miejski 

         Ośrodek Sportu i Rekreacji w Brzegu 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił kierownik Biura Oświaty Stanisław Kowalczyk.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/382/06

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok 



Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/383/06

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok 



Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/384/06

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz 

         wskazania jednostek budżetowych uprawnionych do utworzenia rachunku 

         dochodów własnych 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/385/06

Załącznik do protokołu

druk nr 9 – w sprawie zbycia nieruchomości 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Kierownik Biura Barbara Iwanowiec.
Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/386/06

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie zbycia nieruchomości i udzielenia bonifikaty


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Barbara Iwanowiec.
Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLVIII/387/06

Załącznik do protokołu

druk nr 11 – uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 

           wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZBM Andrzej Moryl.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że dla niego nie logiczny jest fakt meldowania 6 osób w lokalu o powierzchni 20 m2. 


Z-ca burmistrza odpowiedział, że sprawę zameldowania, przebywania stałego lub czasowego regulują stosowne przepisy i my jesteśmy w tej materii kontrolowani przez służby wojewody i do tej pory nie mieliśmy żadnych wytyków. Przyznał radnemu rację, że jest to nielogiczne ale zgodne z prawem i z tej możliwości obywatele korzystają. Poprosił dyrektora Moryla o zweryfikowanie czy faktycznie istnieje taki przypadek.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 14.

Uchwała Nr XLVIII/388/06

Załącznik do protokołu

Ad. 12. Aktualny stan brzeskiego sportu – blaski i cienie.



Informację przedstawił Kierownik Biura Oświaty Stanisław Kowalczyk.

Załącznik do protokołu



Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy tak duże obłożenie hali sportowej przy PG Nr 1 przez kluby sportowe nie koliduje z prawidłową realizacją zajęć z wychowania fizycznego i zajęć pozalekcyjnych uczniów?



Kierownik Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że do godziny 17.00 sala sportowa jest wyłącznie do dyspozycji szkoły, dopiero po tej godzinie wchodzą różne grupy środowiskowe.



Radny Sławomir Spychała zauważył, że na terenie naszego miasta funkcjonują również inne kluby, które nie mają siedziby w Brzegu, a do których Biuro Oświaty nie zwróciło się o przedstawienie informacji o działalności. Uważa, że należy rozszerzyć zakres zadań sportowych, na które składa się oferty, o szkołę walki, sztukę walki i obrony.



Kierownik Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że nie zawsze potrafi dotrzeć do wszystkich klubów, ale gdyby miał takie informacje na pewno by się do nich zwrócił.



Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zapytał, co to za szkoły w Kędzierzynie – Koźlu, które zdobywają tak dużo punktów, Brzeg przy nich wygląda trochę blado.


Kierownik Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że Kędzierzyn ma ogromne osiągnięcia w lekkoatletyce i dlatego ma tak wysoką pozycję.

Rada informację przyjęła

Ad. 13. Sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Szkolenia Sportowego Dzieci 

i Młodzieży:



Informację przedstawił Kierownik Biura Oświaty Stanisław Kowalczyk.

Załącznik do protokołu



Informację przedstawił koordynator Szkolnego Związku Sportowego Paweł Ciszewski 

Załącznik do protokołu


Paweł Ciszewski przedstawił wniosek w sprawie zmiany finansowania klubów sportowych.


Radny Mariusz Sokołowski oświadczył, że w dziedzinie sportu jest szeroko zorientowany i doświadczony. Stwierdził też, że dzisiaj trudno określić jak będzie kiedyś wyglądał sposób finansowania sportu, jeśli zostaną zlikwidowane jednostki budżetowe. Powiadomił, że w najbliższym czasie przedstawi radnym pomysł wsparcia brzeskiego sportu.


Z-ca burmistrza poinformował radnych, że brzeskie kluby sportowe muszą corocznie startować do konkursów, ponieważ są stowarzyszeniami użyteczności publicznej. Sposób organizacji tych klubów jest bardzo zróżnicowany, często działacze patrząc ile materiałów i załączników należy wypełnić by przystąpić do konkursu są przerażeni, popełniają też wiele błędów przy wypełnianiu tych kwestionariuszy. W związku z tym jest idea ułatwienia klubom sportowym różnie zorganizowanym finansowania czy dofinansowania bez konieczności przeprowadzania konkursów. Wydaje się więc, że MOSiR jest do tego przygotowany i może to poprowadzić. Na razie jest to wniosek koncepcyjny Szkolnego Związku Sportowego, który trzeba dopracować, a następnie ewentualnie przedstawić Radzie do rozpatrzenia. Zaproponował radnemu Sokołowskiemu spotkanie, na którym będzie mógł się podzielić swoimi doświadczeniami.


Przewodniczący RM Janusz Gil uważa, że nie należy czekać na to, co w kraju będzie ze sportem tylko starać się utrzymać i rozwijać to, co my w mieście osiągnęliśmy. 

Rada informacje przyjęła

Ad. 14. Analiza preliminarza wydatków i faktycznego wykonania akcji letniej dzieci 

i młodzieży w 2005 roku.



Informację przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Iwona Ziobrowska – Kowalik.

Załącznik do protokołu

Rada informację przyjęła

Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Burmistrz odpowiedział radnemu Janowi Pikor, że banki są zainteresowane emisją miejskich obligacji, ale potrzebna jest do tego sprawozdawczość za rok 2005, która jest obecnie wykonywana.

Burmistrz odpowiedział radnemu Podgórskiemu, że zwróci się do Starosty o zabezpieczenie budynku na rogu Piastowskiej i Łokietka.

Burmistrz wyjaśnił radnej Nawrockiej, że dyrektorzy szkół sami zdecydowali utrzymywać czystość w swoich placówkach i mają na to do wykorzystania określoną pulę pieniędzy.

Burmistrz wyjaśnił radnej Mazurkiewicz, że za chodniki przy swoich posesjach odpowiadają właściciele i to oni na własny koszt powinni takie prace wykonywać.

Burmistrz odpowiedział radnemu Spychale, że zwróci uwagę służbom powiatowym na konieczność poprawienia pasów na przejściu dla pieszych naprzeciw apteki na ul. Piastowskiej, ponieważ nie jest to droga miejska.

Burmistrz przyjął uwagę radnego Spychały i znak informujący na skrzyżowaniu drogi dla rowerów z ulicą Oławską zostanie postawiony. 

Burmistrz odpowiedział radnemu Spychale, że firmą ubezpieczającą miejskie drogi jest PZU, ale na przyszłość wybierzemy ubezpieczyciela poprzez brokera.

Burmistrz przyjął uwagę radnego Sochy o powstającym wysypisku śmieci.

Na pytanie w sprawie ilości wydanych mandatów  właścicielom psów, zanieczyszczających miasto odchodami, radny Socha odpowiedź uzyskał wcześniej od Komendanta Straży Miejskiej.

Burmistrz odpowiedział radnej Tuczyńskiej, że po wykonaniu wystarczającej liczby mieszkań socjalnych, baraki zostaną zlikwidowane, a działki sprzedane. 

Burmistrz odpowiedział radnej Tuczyńskiej, że jest wiele koncepcji wykorzystania budynku przy ul. Wolności, ale jeszcze nie ma konkretnych decyzji. 

Burmistrz wyjaśnił radnej Tuczyńskiej, że przywrócenie przejścia dla pieszych na ul Armii Krajowej jest niemożliwe.

Burmistrz odpowiedział radnej Tuczyńskiej, że do niedawna trwały rozmowy z Policją o przekazaniu budynku po Gimnazjum Piastów Śląskich do Starostwa, a potem na rzecz gminy Brzeg, ale dzisiaj dowiedział się o rzekomej wizycie osób zainteresowanych zrobieniem tam „otwartego więzienia”, jednak nie mógł tego potwierdzić, ponieważ nie dodzwonił się w tej sprawie do dyrektora więzienia.

Burmistrz poinformował radnego Byczkowskiego, że została podpisana umowa na doraźne zatrudnienie ludzi do odśnieżania ulic z Urzędem Pracy i przewiduje usunięcie dziur w nawierzchni ulic, gdy stanie się to możliwe. Dodał, że wystosował już pismo do Starosty o zaistniałym problemie.

Dyrektor ZBM Andrzej Moryl odpowiedział radnemu Hejdukowi, że od początku bieżącego roku wydano 60 wniosków na zakup mieszkania z bonifikatą. 

Dyrektor ZBM Andrzej Moryl poinformował radnego Hejduka, że został już zakończony przetarg na wyłonienie rzeczoznawców, w którym miasto zostało podzielone na dwa rejony gdzie rozgraniczeniem jest ul. Chrobrego. Jeden rejon będzie obsługiwała firma państwa Brzozowiczów, drugi rejon firma ABM z Gliwic. Stawka za wycenę wynosić będzie średnio 330 zł., tzn. jednemu zapłaci się 298 zł a drugiemu 360 zł.

Z-ca burmistrza poinformował radnego Hejduka, że wycen nieruchomości do przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności dokonywać będzie wyłoniony w przetargu rzeczoznawca Pan Czesław Dąbrowski za cenę jednostkową netto-113.93zł., brutto-139 zł. 

Kierownik Biura Barbara Iwanowiec wyjaśniła radnemu Hejdukowi, że przeszkodą w sprzedaniu terenu przyległego do wspólnoty mieszkaniowej Piastowska 33 -33 A jest nałożona w 1949 roku hipoteka na rzecz gminy, wyceniona dzisiaj na 1238,40 zł, do tego należy doliczyć jeszcze opłatę za wniosek o zezwolenie na wykreślenie hipoteki 250 zł i koszty wykreślenia hipoteki z ksiąg wieczystych liczone na podstawie wartości hipoteki. Do tego oprócz podjętej już uchwały wspólnoty i indywidualnych wniosków składanych przez właścicieli lokali brakuje jeszcze pięciu wniosków do rozpoznania sprawy w całości.

Dyrektor ZBM Andrzej Moryl odpowiedział radnemu Hejdukowi, że od 4 stycznia mamy pozwolenie na budowę dla spalonego budynku Piastowska 34. Nie ogłaszaliśmy przetargu na wykonanie robót ze względu na zmianę formy organizacyjnej ZBM z zakładu budżetowego w jednostkę budżetową od 1 marca 2006 r. Wartość robót to 2,8 miliona zł, z czego 0,8 miliona pochłonąć ma uporządkowanie przyległej posesji. Ogrzewanie po remoncie będzie dwufunkcyjnymi piecami gazowymi. Łącznie w budynku będzie 16 lokali mieszkalnych.

Burmistrz poinformował radnego Hejduka, że sprawdzone zostało, iż nie toczą się w sądach żadne sprawy spadkowe dotyczące nieruchomości Piłsudskiego 12. W związku z tym miasto wystąpi na drogę sądową o stwierdzenie nabycia spadku przez miasto. 

Burmistrz odpowiedział radnemu Zwierzchowskiemu, że cały czas czekamy na informację o przydziale pieniędzy na infrastrukturę pojarowską m.in. na remont ul. Kościuszki.

Burmistrz przyjął uwagę radnego Zwierzchowskiego w sprawie dziury w ulicy Struga. 

Burmistrz zgodził się z radnym Zwierzchowskim, że trzeba rozwiązać problem parkujących po obu stronach jezdni samochodów przy ZS nr 1. 

Burmistrz odpowiedział radnemu Zwierzchowskiemu, że zwróci się do Policji o interwencje w sprawie parkowania mimo zakazu na chodnikach.

Burmistrz odpowiedział radnemu Zwierzchowskiemu, że postara się zorganizować spotkanie w sprawie uporządkowania Pomnika Zwycięstwa. 

Burmistrz odpowiedział radnemu Sokołowskiemu, że zalecenia NIK dotyczące utrzymania i remontów budynków komunalnych umieszczone są na stronie internetowej BIP-u.

Burmistrz odpowiedział radnemu Sokołowskiemu, że urzędnicy nie przeprowadzali kontroli remontów takich budynków, ponieważ wykonują ją zarządcy budynków przy odbiorze.

Następnie Burmistrz poinformował radnego Sokołowskiego, że kontrola budynków po zimie zostanie wykonana zgodnie z przewidzianym grafikiem. 

Burmistrz rzeczywiście stwierdził brak podstrony internetowej Biura Gospodarowania Nieruchomościami i Lokalami, ale zapewnił radnego Sokołowskiego, że w poniedziałek zostanie to skorygowane.

Burmistrz odpowiedział radnemu Sokołowskiemu i Gołdzie, że nie ma w UM ewidencji wydawania zgody na używanie herbu Brzegu i innych znaków graficznych, więc trudno określić kiedy i komu zostały wydane kiedyś takie zezwolenia i na jaki okres. Sam dwa lub trzy razy zgodził się na wykorzystanie herbu do celów komercyjnych. Dodał, że znaki graficzne miasta również są objęte ochroną praw autorskich, a w związku z tym, żeby używać tych znaków trzeba również uzyskać zgodę władz miasta. Tak więc ani Rada, ani każdy z radnych nie ma prawa używać tego znaku na swoich dokumentach korespondencyjnych. 

Przewodniczący RM przypomniał burmistrzowi i radnemu Sokołowskiemu, że zapis §3 pkt 2 statutu mówi, że cyt.:„Zgodę na komercyjne używanie i rozpowszechnianie herbu wyraża Burmistrz”. Tak wiec dyskusja na ten temat jest bezprzedmiotowa.

Przewodniczący RM odpowiedział radnemu Sokołowskiemu, że jego pytanie o dalsze zatrudnienie w spółce J&S Energy w związku z przeszukaniem, jakiego dokonało ABW, jest niegodziwe i wydaje mu się, że zostało zadane w związku z pytaniem dziennikarki, która wcześniej zapytała go, co on na to.

Burmistrz wyjaśnił radnemu Gołdzie, że nie ma wpływu na właścicieli pałacyku przy Chrobrego i domu „Araba”, aby zapobiegli ich nieustannej dewastacji. Jedynie konserwator zabytków może wytoczyć właścicielom proces sądowy i odzyskać te budynki, ale dzieje się tak wyjątkowo rzadko.

Burmistrz zgodził się z radnym Szpakiem, że zima dała się we znaki drogom w mieście i cząstkowe łatanie dziur w tej chwili nie załatwi problemu, dopiero kompleksowa naprawa po zakończeniu zimy poprawi obecny stan.

Ad 16. Wolne wnioski i informacje.



Przewodniczący Rady poinformował radnych o przesłanej uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej o pozytywnej opinii w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego – załącznik do protokołu.



Następnie odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego stwierdzające nieważność § 24 ust 6 uchwały RM Nr XLVI/359/05 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia. Opinia Burmistrza uznaje wskazania Wojewody – załącznik do protokołu.



Na koniec Przewodniczący powiadomił radnych o wszczętym przez Wojewodę  postępowaniu nadzorczym dot. uchwały RM Nr XLVII/376/06 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Brzegu – załącznik do protokołu.
Ad. 17. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                                               Przewodniczący
                                                                                                     Rady Miejskiej w Brzegu

                                                                                                                (-) Janusz Gil
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