Protokół nr L/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 28 kwietnia 2006 r.

godz. 9.00 –15.35

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:
1 Otwarcie obrad sesji.

2 Wnioski do porządku obrad.

3 Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 31.03.2006 r.

4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5 Interpelacje i wnioski radnych.

6 Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2005 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

7 dyskusja.

8 Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu:

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu;

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu;

c) dyskusja;

d) przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2005 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta (druk nr 1).

9 Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 2, 3);

b) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta Brzeg za I półrocze roku budżetowego (druk nr 4),

c) określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych uprawnionych do utworzenia rachunku dochodów własnych (druk nr 5);

d) określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań Gminy Miasto Brzeg, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zadań (druk nr 6);

e) szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miasto Brzeg i jej jednostek organizacyjnych oraz wskazania organów do tego uprawnionych (druk nr 7);

f) opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego (druk nr 8).

10 Informacja Burmistrza Miasta z wykonania zadań za rok 2005 przez miejskie spółki prawa handlowego.

11 Program wypoczynku letniego dzieci i młodzieży na 2006 rok.

12 Odpowiedzi na interpelacje radnych.

13 Wolne wnioski i informacje.

14 Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Wojciech Huczyński Burmistrz Miasta Brzegu zgłosił  3 wnioski dotyczące zmiany porządku obrad polegające na wprowadzeniu trzech dodatkowych projektów uchwał do punktu 8 a mianowicie; 

Wniosek nr 1 - w sprawie odwołania ze stanowiska Skarbnika Miasta Brzegu jako druk nr 9

Wniosek nr 2 - w sprawie powołania na stanowisko Skarbnika Miasta Brzegu jako druk nr 10

Wniosek nr 3 - w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z 

                           dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu 

                           Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008” jako druk 11.


Radny Paweł Korycki zgłosił 4 wniosek aby z porządku obrad wycofać informację Burmistrza Miasta z wykonania zadań za rok 2005 przez miejskie spółki prawa handlowego. Uzasadnił to tym ,iż w/w informacja nie została dostarczona radnym odpowiednio wcześniej aby móc ją przeanalizować i zapoznać się z jej treścią.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poddał pojedynczo każdy zgłoszony wniosek w spawie zmiany w porządku obrad pod głosowanie.

Wniosek nr 1 - Rada przyjęła za - 8, przeciw – 0, wstrzymało się - 6

Wniosek nr 2 - Rada przyjęła za - 8, przeciw – 0, wstrzymało się - 6


Podczas głosowania radca prawny Natalia Powązka zabrała głos wyjaśniając, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku art. 20 ust 1a Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady co nie zostało zachowane podczas przegłosowywania wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.


W związku z zaistniała sytuacją Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił reasumpcje głosowania.

Wniosek nr 1 nie został przyjęty przez Radę co wykluczyło dalsze głosowanie                            wniosku nr 2 - za - 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 6 

Wniosek nr 3 - Rada przyjęła jednogłośnie - za - 14

Wniosek nr 4 zgłoszony przez radnego Pawła Koryckiego, 

Rada w/w wniosek przyjęła za - 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1

Ad. 3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 31.03.2006 r.

Rada przyjęła w/w protokół pozytywnie: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.


Przedstawił Burmistrz Miasta Brzegu Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że podobno zapadł wyrok II instancji w dniu wczorajszym w związku z powyższym zapytał czy jest to prawdą, kto za to zapłaci, kto jest winny i dlaczego ta informacja nie znalazła się w sprawozdaniu które burmistrz w dniu dzisiejszym Radzie przedstawił.


Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie zna szczegółów wyroku który zapadł ponieważ nie uczestniczył w posiedzeniu sądu apelacyjnego. Dodał, że szczegółową informację w tej sprawie przedstawił w momencie kiedy osobiście taka informację otrzyma.


Radny Dariusz Byczkowski mimo wyjaśnień jakie udzielił burmistrz w tej sprawie poprosił aby burmistrz tą informację w dniu dzisiejszym Radzie przedstawił. 


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie będzie informował Rady o wyroku którego osobiście nie zna.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że jest to dla niego bardzo dziwne, że Burmistrz Miasta dzień po wyroku w kluczowej sprawie na sesji nie wie jaki wyrok zapadł tym bardziej , że posiada odpowiednią obsługę prawną nie jest wstanie w ciągu kilu godzin ustalić jaki zapadł wyrok w dniu wczorajszym. Następnie dodał, że ta informacja jest bardzo ważna dla Rady ze względu na to, iż Rada ma podjąć decyzję w sprawie udzielenia bądź nieudzielania burmistrzowi absolutorium. Kolejno dodał, że jedną z pierwszych decyzji jaką burmistrz podjął na początku obecnej kadencji była decyzja podjęta w jego przekonaniu z przyczyn absolutnie politycznych w sprawie zmiany decyzji poprzedniego Zarządu Miasta dotyczącą dwóch przedsiębiorców. Następnie poinformował iż najprawdopodobniej gmina przegrała, czego skutkiem są bardzo wysokie koszty sądowe. W związku z powyższym zapytał kto za to zapłaci i kto jest winny? Dodał, że te informację jemu i jago klubowi BWS są niezbędne przy podejmowaniu w dniu dzisiejszym decyzji w sprawie udzielenia bądź nieudzielania absolutorium Burmistrzowi. Kolejno zapytał co Burmistrz zamierza zrobić w sprawie drugiego ADM-u?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiadając radnemu Dariuszowi Byczkowskiemu wyjaśnił, że nigdy nie robił tajemnic z tego co dzieje się w Urzędzie Miasta, a wręcz przeciwnie stara się Radę o wszystkim informować. Dodał, że jeśli wystąpią jakieś koszty o których wspomniał radny to będą to koszty porównywalne do tych kosztów które zostały zasądzone w I instancji. Następnie wyjaśnił, że o ile dobrze pamięta to były to koszty zastępstwa procesowego zasądzone na kwotę ponad 20 tys. zł. Dodał, że pocieszy go ten fakt , iż jest to dużo mniejsza kwota niż 650 tys. zł., które to miasto musiało zapłacić za decyzję poprzedniej kadencji w sprawie restauracji „Pan Smak”. Kolejno wyjaśnił, że radny Dariusz Byczkowski ma prawo sądzić , że spawa sprzedaży dwóch nieruchomości była sprawą polityczną. Następnie dodał, że wielokrotnie przedstawiał Radzie Miejskiej swoją argumentację dlaczego owej decyzji nie podpisał i nie podpisze ze względu na zgodność działań z prawem oraz zgodność działań z interesem gminy. Kolejno wyjaśnił, że będzie zgłaszał kasację od wyroku, który zapadł na korzyść Pana Jacka Czepielewskiego. Dodał, że nie wie czy zgodność z interesem gminy była taka z którą będzie zawsze się sprzeciwiał, iż rata spłaty kapitału za część nie zapłaconej kwoty miała być niższa od czynszu dzierżawnego. Kolejno wyjaśnił, że druga nieruchomość do dnia dzisiejszego nie została zaskarżona przez drugiego potencjalnego nabywcę. Na koniec swojej wypowiedzi poinformował , że o wyroku który zapadł w dniu wczorajszym poinformuje w momencie otrzymania jego na piśmie.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że ważni dla interesu gminy są jej mieszkańcy i przedsiębiorcy. Zażądał, aby burmistrz nie uprawiał demagogii politycznej, podając jakieś przykłady, tylko przyznał się do błędu polegającego na przegranym procesie w II instancji i w sposób kuriozalny zmieniając decyzję. Na koniec swojej wypowiedzi stwierdził, że burmistrz miasta Brzegu po raz kolejny celowo, świadomie, permanentnie nie podał Radzie Miejskiej ważnych informacji w sprawozdaniu.

Wojciech Huczyński Burmistrz Miasta Brzegu stwierdził, że każdy ma inne spojrzenie na temat danej sprawy, z tymże dla niektórych jest żadnym problemem przegranie sprawy sądowej za 650 tys. zł., a jest przegranie procesu za inna rzecz.


Radna Wiesława Tuczyńska zapytała czy pergole znajdujące się przy Zamku Piastów Śląskich zostaną zlikwidowane w związku z rozpoczęciem prac remontowych?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że był pomysł aby te pergole odnowić bo w gruncie rzeczy tworzą one zaciemnione miejsce w którym często przebywa młodzież robiąc różne nieprzyzwoite rzeczy. Koncepcja polega na rozebraniu pergoli i zastąpienie ich okiennicami.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie.

Ad 5 Interpelacje i wnioski radnych.

Jerzy Podgórski

1) Czy burmistrz przeprowadził rozmowy z mieszkańcami ulicy Piwowarskiej w sprawie doprowadzenia wody za pomocą rurociągu?

2) Stwierdził, że burmistrzowi zabraknie dwóch kadencji aby doprowadzić remont ulicy  Mikołaja Reja do końca.

3) Kiedy zostanie przeprowadzony remont ulicy Piwowarskiej?

4) Kiedy będą budowane garaże przy ulicy Piwowarskiej?

5) Ile nasze miasto otrzymało środków finansowych na rozwój regionalny?

Sławomir Spychała

1) Czy zostały podjęte jakieś działania zmierzające do pomalowania linii na jezdniach i przejść dla pieszych, a w szczególności na ulicy Szkolnej w kierunki ulicy Łokietka?

2) Kiedy na brzeskich parkingach pojawi się oznakowanie pionowe dla osób niepełnosprawnych. Dodał, że należałoby zmienić aneks do umowy dzierżawy parkingu uwzględniający możliwość bezpłatnego parkowania osobą niepełnosprawnym.?

3) Zwrócił się z prośbą o konkretne poinformowanie handlowców mających swoje kioski na ulicy Mlecznej i Długiej do kiedy mogą jeszcze prowadzić swoją działalność?

Radna Irena Mazurkiewicz

1) Kiedy zostanie rozpoczęta przebudowa placów przed Kościołem Świętego Mikołaja i BCK oraz czy zaplecze mieszczące się z tyłu kościoła będzie uporządkowane?

Radny Dariusz Byczkowski

1) Jakie jest stanowisko burmistrza w sprawie przytuliska dla zwierząt?

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Kiedy zostanie uzupełnione oświetlenie na łączniku miedzy ulicą Słowackiego a ulicą Starobrzeską?

2) Zwrócił się z prośbą o dostarczenie zarządcom informacji z PWIK w sprawie wielkości i dokładności pomiaru licznika głównego.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Jak wygląda sprawa związana z przetargiem na sprzedaż lokalu „Parkowa” przy ulicy Armii Krajowej i co burmistrz zamierza w tej sprawie zrobić aby przywrócić nadzór właścicielski nad tym lokalem?

2) Czy jest już plan uporządkowywania wnętrz międzyblokowych i od kiedy zostaną rozpoczęte te prace?

3) Czy inspektorzy gminni działu technicznego przeprowadzili kontrole stanu budynków, zadaszenia i uwzględnili potrzeby remontowe, które zabezpieczą nasze nieruchomości przed kolejna zimą?

4) Jakie są przewidziane atrakcje z okazji Dnia Dziecka w dniu 1 czerwca?

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Zwrócił się z prośbą o wystosowanie przez burmistrza pisma do Powiatowej Komendy Policji w sprawie wzmożenia kontroli na ulicach naszego miasta szczególnie w godzinach wieczornych i nocnych, ze względu na zakłócanie porządku i spokoju przez młodzież .

Radny Jerzy Podgórski

1) Jak będzie prezentował się budynek mieszczący się przy ulicy Piastowskiej po byłym ZOZ-ie podczas obchodu pierwszomajowego?

Radna Wiesława Tuczyńska

1) Zwróciła się z prośbą aby w przyszłych planach remontowych uwzględnić naprawę  chodników przy ulicy Ofiar Katynia.

Radny Dariusz Socha

1) Zwrócił się z prośbą o uzupełnienie bądź całkowitą wymianę piasku mieszczącego się w piaskownicy na placu zabaw koło Odry oraz o naprawę i zabezpieczenia uszkodzonych tam huśtawek.

2) W imieniu mieszkańców ulicy Wita Stwosza poprosił o interwencje w sprawie naprawy powstałych tam dziur.

Radny Mirosław Hejduk

1) Jak będzie wyglądać środkowa część ronda?

2) Porosił burmistrza aby zwrócił się do Powiatowej Komendy Policji z prośbą o umieszczenie informacji w prasie jak należy prawidłowo poruszać się po rondzie uwzględniając również rowerzystów.

3) Następnie poprosił o odpowiedz na zadane na poprzedni sesji pytanie czy budynki wykwaterowane są ubezpieczone, ponieważ nie otrzymał do tej pory na nie odpowiedzi.

4) Zwrócił się z prośbą o usunięcie powstałych wgłębień na nowo wyremontowanej ulicy Żeromskiego.

5) Na jakim etapie są prace związane z remontem budynku przy ulicy Piastowskiej 34?

6) Jak wygląda sprawa związana z budynkiem przy ulicy Piłsudskiego 12?.

7) Na jakim etapie są sprawy związane z przejęciem terenów powojskowych na Zielonce?

8) Jak przedstawia się sprawa związana z przejęciem Gimnazjum Piastowskiego?

Radny Janusz Gil

1) Zwrócił się z prośbą do burmistrza aby w konsultacji z Komendantem Powiatowej Policji podczas zamknięcia ronda przeprowadzili szczególny nadzór nad poprawnością jazdy w jego obrębie.

Ad 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2005 rok:


Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2005 rok.

Załącznik do protokołu
ad. a) Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu miasta za 2005 rok. 










Załącznik do protokołu
ad. b) Dyskusji nad sprawozdaniem nie było.

Ad. 7. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby 

           Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

ad. a) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Gołda na podstawie art. 28a ustawy o samorządzie gminnym poinformował Radę o przeprowadzonych pracach Komisji, a następnie przedstawił wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

ad. b) Następnie Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

ad. c) Dyskusja

Radny Mariusz Sokołowski przedstawił własną negatywną opinię dotyczącą udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

Radny Dariusz Byczkowski wyrażający opinię w imieniu części radnych BWS jak i PIS-u powiatu brzeskiego zwrócił się do wszystkich zebranych prosząc aby nie odbierać jego opinii jako politycznej zaczepki. Stwierdził, że Burmistrz przez okres 4 lat prowadził jedynie kampanię wyborczą, a jego działalność to przede wszystkim bark aktywności w pozyskiwaniu środków unijnych, pozabudżetowych. Stwierdził, że obecna kadencja polega m.in. na pozywaniu do sądów i innych instytucji przedstawicieli poprzednich władz miasta. Określił obecną kadencję jako apatię pod hasłem "Brzeg - miasto spokojnej starości". Na co składa się jak stwierdził zastój gospodarczy, brak inwestycji i bezrobocie. Kolejno dodał, że burmistrz głównie zajmował się administrowaniem, słabym zresztą jak stwierdził ze względu na to, iż wielokrotnie mieszkańcy próbowali się z nim spotkać ,porozmawiać ale bez żadnego rezultatu. Dodał, że burmistrz obiecywał nowoczesne zarządzanie urzędem co się nie sprawdziło chociażby na przykładzie dwóch stanowisk sekretarza miasta i skarbnika miasta twierdząc, że jest to zupełna adecyzyjność, porównując urząd do „czarodziejskiej góry”. Następnie stwierdził, że praca jest, ale dla kolegów burmistrza. Dodał, że burmistrz „zamordował” brzeska prasę stwierdzając, że społeczeństwo powinno mieć dostęp do rzetelnej informacji  której nie miało. Następnie dodał, że burmistrz nie podjął próby zachęcenia środowisk prawicowych w Brzegu do wspólnej dyskusji na temat przyszłości tego miasta, wyjaśniając, że musi to stwierdzić z przykrością i bez satysfakcji. W związku z powyższym poinformował, że zarówno on jak i ugrupowania o których wspomniał na początku swojej wypowiedzi będą głosować za nieudzielaniem burmistrzowi absolutorium.

Radny Edward Bublewicz reprezentujący SDPL stwierdził, że każdy ma świadomość tego, że budżet miasta Brzegu nie był na miarę marzeń i oczekiwań mieszkańców miasta. Następnie podał przykłady, które nie do końca udało się zrealizować podczas obecnej kadencji a mianowicie; remont ulicy M. Reja i związana z tym przedsięwzięciem utrata pracy przez ludzi którzy tam prowadzili swoje działalności gospodarcze, sprawa związana z brakiem szaletu miejskiego w centrum miasta, kolejna sprawa to brak skonsolidowania przedsiębiorców brzeskich. Jednakże chce te negatywnie strony potraktować w myśl zasady że tylko ten nie popełnia błędów co nic nie robi zwłaszcza w kontekście tego jaki budżet obecny Burmistrz zastał, czyli z jakimi zadłużeniami i zobowiązaniami. Stwierdził, że widać wyraźny postęp zarówno w wydatkowaniu tych środków jak i ich pozyskiwaniu na cele publiczne. Dlatego też jako radny reprezentujący SDPL z całą rozwagą i stanowczością stwierdził, że będzie głosował za udzieleniem absolutorium burmistrzowi miasta Brzegu.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że to dzięki obecnej kadencji powstał Wieloletni Plan Inwestycyjny dla naszego miasta na kilkanaście lat a dzięki zabezpieczonym środkom w roku 2003 przeznaczyliśmy znaczną kwotę na projekty, dzięki którym powstał w/w plan. Stwierdził, że jeśli słyszy wypowiedzi tego typu, że Burmistrz nie starał się i nie załatwił środków unijny to można powiedzieć, że w tym momencie mówi się o polityce. Stwierdził, że dopiero teraz można się ubiegać o jakiekolwiek środki pozabudżetowe, w momencie, kiedy to są odpowiednie projekty , które stanowią podstawę do tego aby się o nie ubiegać. Na koniec swojej wypowiedzi oświadczył, iż powyższe można traktować jako sukces obecnej Rady, dlatego też będzie głosował za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium.


Radny Mirosław Hejduk w imieniu LPR stwierdził, że problemem jest to, że w ciągu roku nie znaleziono alternatywy na zrealizowanie zadania związanego z budową szaletu miejskiego. Dodał, że również brak jest hotelu dobrej klasy. Martwi ich również fakt niewykorzystania środków na rewitalizację budynków. Dlatego zaapelował do Burmistrza o podjęcie wzmożonego wysiłku do pisania profesjonalnych projektów i wniosków. Zwrócił uwagę również, że osoby które zajmujące się sporządzaniem takich wniosków powinni być profesjonalistami i otrzymywać godnie wynagrodzenie. Dodał, że martwią ich zaległości z tytułu podatku od nieruchomości. Na koniec swojej wypowiedzi stwierdził, że mimo wszystko będą głosować za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi, ponieważ zawsze stawiają sobie pytanie: co oni zrobili aby było lepiej w naszym mieście.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że w poprzedniej kadencji przy sytuacji jaka obecnie była w Polsce mimo wszystko udało się zakończyć II etap krytej pływalni, została zakończona inwestycja we wsi Gać, została zakończona inwestycja w postaci oczyszczali ścieków, która stała się strategiczna dla naszego miasta, została dokonana rewitalizacja starówki, oraz BTBS oddało jeden budynek mieszkalny. Stwierdził, że owszem budżet może nie był do końca taki, jaki byśmy chcieli żeby był, ale mimo to zostało zrealizowanych 5 poważnych inwestycji.


Radny Bernard Oestreicher uznał za pozytyw wyprowadzenie na prostą ścieżkę budżetu miasta, jako fundamentu przyszłych działań. Ze względów formalnych w pełni opowiada się za udzieleniem absolutorium. 


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że cieszy się, iż nie wybudowano szaletu w Rynku, ponieważ nikt by dziś nie chciał do niego wejść ze względu na jego stan, a toaleta dla zagranicznych gości mieści się na pierwszym piętrze ratusza. Kolejno uznał, że burmistrz nie wykazał się swymi zdolnościami menadżerskimi.

Radny Bernard Oestreicher zabierając ponownie głos, stwierdził, że niezależnie od poglądów politycznych są ludzie dobrze działający i źle. Jego zdaniem w przyszłych wyborach celem powinno być wybranie tych, którzy działają dobrze.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że radny Bernard Oestreicher powinien mieć trochę więcej pokory nad opinią dotyczącą państwa polskiego ponieważ tylko w tym kraju może pełnić funkcje Wice Przewodniczącego Rady i być radnym Rady Miejskiej bo w innym państwie byłby zupełnie gdzie indziej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że jest to dziwne państwo w którym wicepremierem ma być człowiek z wyrokami sądowymi.

Rada Irena Mazurkiewicz przypomniała, że dyskutujemy nad wykonaniem budżetu, a nie nad innymi sprawami.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że zgodnie z prawem, absolutorium udziela się tylko i wyłącznie na podstawie oceny wykonania budżetu. Dodał, że jest to dziś instytucja teatralna nie mająca wiele wspólnego z rzeczywistą oceną działań burmistrza, na co wskazywał dużo wcześniej i dziwi go to, że wielu radnych zaczęło podzielać ten pogląd, wcześniej zwracając uwagę na jego niewłaściwość. Na koniec swojej wypowiedzi zadeklarowałem, że nie będzie uczestniczył w głosowaniu nad udzieleniem absolutorium Burmistrzowi i wyjdzie z sali obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zauważył, że dzisiejsza dyskusja ucieka w politykę. Przypomniał, że takie całościowe rozliczenie działalności Rady i Burmistrza nastąpi w październiku. Kolejno stwierdził, że wyniki działania zarówno samej Rady jak i Burmistrza w  obecnej kadencji są dobre.

Burmistrz Wojciech Huczyński odnosząc się do wystąpień radnych podziękował za merytoryczne uwagi. Oświadczył, że zakłada ambitne cele, ale nie zawsze są one osiągalne. Dodał, że przeszkadzał do tej pory krótki termin na składanie wniosków o środki pomocowe. Obecnie takie wieloletnie działanie do przodu stanie się możliwe. Wskazał, że znacznie wzrosły nakłady inwestycyjne. Uważa za nieuzasadnione łączenie spółek, gdyż założenie tysiąca złotych zysku na zarządzie każdej wspólnoty mieszkaniowej jest księżycowe. Nieprawdą jest, że składał pozwy sądowe przeciw członkom poprzednich władz, zawiadamiał jedynie prokuraturę, że istniało podejrzenie popełnienia przestępstwa w konkretnych sprawach. Dodał, że bezrobocie maleje i to wcale nie za przyczyną działań burmistrza. Stwierdził, że też nie morduje żadnej prasy. Nie uważa też za swój grzech brak scalenia prawicy, gdyż to właśnie radni BWS w mieście i powiecie podjęli współpracę z SLD, a sytuacja BTBS-u, który musi spłacać zobowiązania powstałe w poprzedniej kadencji, gdy nawet skonsumowano wpłacone kaucje mieszkaniowe, nie pozwala na podejmowanie budowy kolejnych budynków. 

Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że na trzeźwo wystąpienia burmistrza nie da się słuchać. Rozmowy z innymi uznał za przejaw demokracji. Uznał propozycję powołania na skarbnika miasta Doroty Solińskiej za przejaw nepotyzmu. Stwierdził, że kilkanaście razy był przesłuchiwany w różnych sprawach przez policję, ale żadna z tych spraw nie skończyła się karą. Uważa, że najtrudniejszy ze względu na konieczność spłat był okres poprzedniej kadencji a nie obecnej. Dodał, że jeśli chodzi o BTBS, to jego zdaniem niepotrzebni są pracownicy, których może zastąpić jeden pracownik na pół etatu rejestrujący jedynie zdarzenia gospodarcze. Stwierdził, że owszem bezrobocie spada, ale spowodowane jest to wyjazdem tysiąca osób z Brzegu do Wielkiej Brytanii. Na koniec dodał, że rozmawiał z kolegą Januszem Wójcikiem z Urzędu Marszałkowskiego, który stwierdził, że przyczyną braku pieniędzy unijnych dla Brzegu jest brak aktywności władz miejskiech.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nikomu nie zabrania rozmawiać z kimkolwiek. Przypomniał, że BTBS musi zarządzać nie tylko jednym budynkiem, ale wieloma nieruchomościami, które aportem lub w zarząd przekazały poprzednie władze miasta, a w sprawie bezrobocia opiera się jedynie na liczbach. Następnie odpowiadając radnemu na temat nepotyzmu zapytał co było w poprzedniej kadencji. Na koniec swojej wypowiedzi stwierdził, że wizyty na policji to efekt działań prokuratorów, a nie Burmistrza.

ad. d) Przyjęcie uchwały 

druk nr 1 – w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2005 rok


   i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta Brzegu Wojciech Huczyński.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

W głosowaniu brało udział 20 radnych

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 3, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr L/399/06

Załącznik do protokołu

Ad 8 Przyjęcie uchwał:

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 13

Uchwała Nr L/400/06

Załącznik do protokołu

druk nr 3 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radna Wiesława Tuczyńska zapytała, o które to budynki nazywane czerwonymi barakami chodzi i czy nie ma obawy , że znowu ktoś je zasiedli?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że są to byłe obiekty magazynowe położone przy odkrytym basenie MOSIR. Dodał, że otrzymywali szereg zgłoszeń od policji o tym, że w tym miejscu przebywa szereg osób nieletnich, po to aby uczestniczyć w libacjach alkoholowych.


Radny Mirosław Hejduk poinformował radnych, że te baraki zostały już rozebrane.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr L/401/06

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu 

                     miasta Brzeg za I półrocze roku budżetowego.


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr L/402/06

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz 

                     wskazania jednostek budżetowych uprawnionych do utworzenia rachunku 

                     dochodów własnych.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr L/403/06

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom 

                     niezaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu 

                      osiągnięcia zysku na realizację zadań Gminy Miasto Brzeg, sposobu ich 

                     rozliczenia oraz kontroli wykonania zadań.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy jakieś organizacje zwłaszcza w poprzednim roku występowały o tego typu dotacje?


Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu odpowiedziała, że z tego co pamięta to było to Stowarzyszenie Chorych na SM.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr L/404/06

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania 

                    na raty należności pieniężnych Gminy Miasto Brzeg i jej jednostek 

                    organizacyjnych oraz wskazania organów do tego uprawnionych.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek wyjaśnił głos wstrzymujący, który padł na komisji z jego strony, a mianowicie główny powód związany jest z § 4 ust. 1, którego zapis końcowy brzmi następująco „biorąc pod uwagę możliwości płatnicze dłużnika oraz interes gminy” stwierdzając, że identyczny zapis był w poprzednim projekcie uchwały. Wówczas występował o wykreślenie tego zapisu i Rada ten wniosek przyjęła, stąd też składa wniosek aby z obecnego projektu również ten zapis wykreślić. Stwierdził, że w/w zapis jest nielogiczny z punktu widzenia całości uchwały, bo jeśli chodzi o umarzanie należności takiego zapisu o interesie gminy nie ma, jest tylko zapis w przypadku odraczania należności lub rozkładania spłaty należności na raty. Dodał, że zdefiniowanie interesu gminy praktycznie nigdzie nie istnieje, więc wprowadzenie takiego kryterium natury uznaniowej dla postępowania, które w niektórych przypadkach musi się zakończyć wydaniem decyzji, prawdopodobnie doprowadzi do tego, że gdyby zastosować odmowną decyzję uzasadniając ją interesem gminy to taka decyzja w postępowaniu odwoławczym przed kolegium samorządowym zostanie uchylona. Dlatego wnioskuje o skreślenie tych słów: „oraz interes gminy”.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że nie przyjmuje w/w wniosku.


Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że w/w zapis pojawił się dlatego, iż był on wzorowany na Rozporządzeniu Ministra Finansów dotyczącym zasad umarzania należności jednostkom sfery budżetowej Skarbu Państwa. Dodatkowym uzasadnieniem w tej sprawie jest to, że gospodarując środkami pieniężnymi organ musi mieć na uwadze zarówno interes osoby, która się zwraca z wnioskiem o umorzenie bądź rozłożenie na raty, jak również interes gminy.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że dbanie o interes gminy jest już zapisane w słowie „można”, po drugie żadne prawo nie przewiduje zwolnienia burmistrza bądź kierownika gminnej jednostki organizacyjnej z troski o tak pojmowany interes gminy dlatego uważa, ze ten zapis nie jest tu potrzebny.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że nasi mieszkańcy nie muszą znać prawa i w większości przypadków go nie znają, a dostęp do usługi jest jaki jest. Dlatego też zgadził się z opinią radcy prawnej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poddał wniosek radnego Andrzeja Ogonka pod głosowanie.

Wniosek

Rada przyjęła w/w wniosek za – 8, przeciw – 2, wstrzymało się – 7.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18

Uchwała Nr L/405/06

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego.



Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZNM Andrzej Moryl.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowali.

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że doszły do niego pewne informacje, które są w pewien sposób niepokojące. Dodał, że z informacji, które uzyskał wie, że toczy się postępowanie sądowe w tej sprawie dlatego też wolałby aby do czasu zakończenia tego postępowania w/w projektu uchwały nie rozpatrywać.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że ZNM zajął się tą sprawą na wniosek MOPS-u , który wystosował do nich pismo informujące o tym, że wszelkie informacje dotyczące tej sprawy mieszczą się właśnie w ich ośrodku. Wyjaśnił, że Pani Monika Weselińska przebywa na chwilę obecną w internacie przy ulicy Wyszyńskiego, gdzie objęta jest stosowną rehabilitacją, właśnie w związku z toczącą się sprawą. Dodał, że wszelkie pozostałe informacje dotyczące tej sprawy objęte są tajemnicą. 


Radny Jerzy Podgórski poprosił o dokładne przytoczenie § 15.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że ten paragraf dotyczy możliwości przydziału lokalu osobie, którą można uznać za szczególny przypadek.


Radny Jerzy Podgórski przytoczył przypadek Pani Sylwii Pachli, która również ma dość niejasną i trudną sytuację bytową, ale mimo wszystko jak się okazało § 15 nie był wystarczający aby tej kobiecie pomóc.


Radna Wiesława Tuczyńska stwierdziła, że też ma wątpliwości i poparła propozycje radnego Mirosława Hejduka.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że ma zaufanie w rozwiązywaniu takich problemów zarówno do Dyrektora Andrzeja Moryla jak również do MOPS-u, a sytuację osoby, o której wspomniał radny Jerzy Podgórski, również należałoby rozpatrzyć w oparciu o § 15.

Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że problem jest również z rodzinami romskimi, które zasiedlają lokale mieszkalne i robią to w sposób systematyczny poprzez meldowanie wielu osób w jednym lokalu mieszkalnym. Dodał, że z tą sprawą też należałoby coś zrobić.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że przy ulicy Ofiar Katynia stwierdzili szereg nieprawidłowości i w ciągu ostatnich dwóch tygodni główni najemcy zostali wezwani do stosownych wyjaśnień. W związku z tym wszystkie procedury związane z zasiedleniem tych lokali mieszkalnych zostały wstrzymane i są wyjaśniane. Dodał, że ma nadzieję, iż proces który trwa już trzy lata zostanie wyjaśniony.

Radny Mirosław Hejduk chciałby aby wszyscy go dobrze zrozumieli gdyż jest jak najbardziej za tym aby wszyscy byli pozytywnie załatwiani, ale w sytuacji, która nie jest nam dokładnie znana nie powinniśmy podejmować decyzji. Dlatego też stoi przy swojej propozycji aby w/w projektu uchwały w dniu dzisiejszym nie rozpatrywać do momentu zakończenia postępowania sądowego. Dodał, że w takich sprawach powinny być wysłuchanie obie strony.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że § 1 w/w projektu jest upoważnieniem Rady do tego aby móc zawrzeć umowę na czas nieoznaczony, co w tym przypadku nie oznacza, że Dyrektor może przyjąć, iż umowa najmu zostanie zawarta ale na czas oznaczony i wówczas będzie miał czas aby dokładnie przyjrzeć się tej sprawie.

Radny Mariusz Sokołowski zgłosił wniosek aby w § 1 wykreślić słowa „na czas nieoznaczony”.


Dyrektor Andrzej Moryl przyjął w/w propozycję jako autopoprawkę.
Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Uchwała Nr L/406/06

Załącznik do protokołu
Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 9 – w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”  


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek Skarbnik Miasta Brzegu.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz podziękował radnym , że wyrazili zgodę na wejście tej uchwały pod obrady sesji. Wyjaśnił, że został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego na dofinansowanie budowy II kwatery w miejscowości Gać. Trwają starania o pozyskanie środków w wysokości 3.388.000 zł. i Związek zobowiązał się na wyasygnowanie odpowiedniej kwoty uzupełniającej finansowanie ze środków własnych a ogółem w/w inwestycja ma wynieść 4.736.000 zł. z czego 25% to wkład własny. Tak więc możliwość pozyskania 75% na to zadnie inwestycyjne jest rzeczą jak najbardziej pozytywną i wręcz konieczną. Na dzień dzisiejszy kwatera Nr I wybudowana w poprzednich latach zapełniona jest w 80%, a na potrzeby Związku wystarczy ona na 3 lata. W związku z tym konieczna jest budowa II kwatery żeby nie dopuścić do sytuacji , że nie będzie gdzie składować odpadów. Poinformował, że w miedzy czasie na terenie Dolnego Śląska pojawiła się szansa rozdysponowania 16 mln. zł. na zadania związane z ekologią, w tym na zadania związane z gospodarką odpadami. Na te 16 mln. zł. wpłynęły 4 wnioski, w tym wniosek EKOGOKU. Każdy z nich dotyczył dofinansowania na podobną kwotę. Nasz projekt jest na etapie oceny technicznej a po rozmowie z Dyrektor Departamentu Funduszów Strukturalnych we Wrocławiu w Urzędzie Marszałkowskim dowiedział się, ze każdy z tych 4 wniosków prawdopodobnie będzie dofinansowany. Dodał, że w dniu wczorajszym Oława zdecydowała się na wprowadzenie stosownych zmian w swoim planie na rok 2007 i kolej na miasto Brzeg, jeśli Rada wyrazi zgodę. Na koniec zaznaczył, że uchwałę Rady Miejskiej w Brzegu oraz uchwałę oławską zobowiązani są dostarczyć do dnia 11 maja, dlatego też w dniu dzisiejszym jest ona przedłożona do zaopiniowania Wysokiej Radzie.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał jaka jest sytuacja Związku, czy nie grozi jego likwidacja?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy takie okoliczności nie zachodzą, ponieważ Związek jest zbilansowany, jego kapitał to kwota 24 mln. zł, na które wchodzi 16 mln. zł. z tytułu udziałów w spółce ZGO i 8 mln. zł. w postaci linii do sortowania odpadów. Dodał, że podjęli rozmowy z innymi gminami czyli w Sycowie w Grodkowie i w Jelczu Laskowicach o tym aby przystępowały do Związku. Następnie wyjaśnił, że drugim elementem uniemożliwiającym w tej chwili likwidację Związku są zaciągnięte zobowiązania, które ciążą na Związku EKOGOK do 2010 roku. Trzeci element to chęć nawiązania współpracy z organizacją odzysku DOLEKO których udziałowcami są Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu. Stąd też na dzień dzisiejszy nie ma przesłanek dotyczących likwidacji Związku.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jak się będzie kształtowała cena wywozu jednej tony śmieci w związku z budowa II kwatery?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jeśli chodzi o cenę, to z obliczeń spółki powinna obowiązywać cena około 115 zł za tonę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał czy prawdą jest, że nastąpiła zmiana Prezesa w spółce?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że inwestorem jest Związek, a nie spółka. To Związek zaciąga zobowiązania i Związek będzie prowadził proces inwestycyjny, a w związku z tym te pieniądze, które przekazuje miasto Brzeg do Związku i pieniądze pozyskane z UE będą gwarantowane przez Zarząd Związku składający się z przedstawicieli z poszczególnych Gmin. Wyjaśnił, że tak nastąpiła zmiana na stanowisku Prezesa Spółki. Zgodnie z przepisami Rada Nadzorcza powołuje i odwołuje Prezesa. Skład Rady Nadzorczej został uzupełniony o nowego przedstawiciela miasta Brzegu, którym został Pan Tysier, a nowym Prezesem został Pan Kazimierz Bączek.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, jaki jest w tym cel, by miasto stworzyło odpowiednią infrastrukturę, a za jakiś czas będzie propozycja Zarządu o sprywatyzowaniu udziałów inwestorowi zewnętrznemu, który może być inwestorem strategicznym posiadającym większość udziałów w spółce.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że związek będąc inwestorem musi zagwarantować, że inwestycja przy tak znaczącej pomocy z UE będzie własnością Związku przez okres 5 lat. Dodał, że związek zdecydował się na to , że przez okres 5 lat ta kwatera nie zostanie przekazana w formie aportu do spółki. Następnie wyjaśnił, że tą kwaterę i tak Związek, spółka, podmiot prywatny jeśliby wchodził powinien rozpocząć budować w tym roku począwszy od projektowania, uzyskania pozwoleń na budowę i fizycznego wchodzenia w ziemię. Wyjaśnił, że najbliższe 3 lata to jest zapełnienie kwatery nr I bez względu na to czy będzie to prywatyzowane czy nie. Wyjaśnił, że cel to budowa kwatery nr II, która tak czy inaczej musi zostać wybudowana w najbliższych latach. Wyjaśnił, że Zgromadzenie EKOGOK to 13 osób, a przyjęty kierunek przez przedstawicieli miasta Brzegu jest następujący; nie wyrażają zgody na żadną prywatyzację ZGO czy majątku Związku - tak głosowali.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że zapis w dziele 900 rozdział 90002 jest niepotrzebne ze względu na to, że taki zapis w załączniku już widnieje. Dodał, że kolumna „H” również powinna ulec zmianie o 736 tys. zł.


Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek wyjaśniła, że zawsze w ten sposób było to zapisywane i nie chcieliby tego zmienić ze względu na to, aby te teksty były jednolite z podjętymi wcześniej, ale jeśli jest taka wola to przyjmuje uwagę jako autopoprawkę.


Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że częste zmiany Prezesów nie wpływają dobrze na firmę. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17

Uchwała Nr L/407/06

Załącznik do protokołu

Ad 9 Program wypoczynku letniego dzieci i młodzieży na 2006 rok.



Program przedstawiła Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia.

Dyskusji nad programem nie było.

Rada w/w program przyjęła.
Ad 10 Odpowiedzi na interpelacje radnych.



Na pierwsze pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Za-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że to radnego interwencje spowodowały podjęcie decyzji o budowie nowej magistrali wodociągowej zasilającej wieżowiec przy Piwowarskiej. Dodał, że PWIK obliczył iż koszt wykonania hydroforowni to 300 tys. zł., natomiast koszt zakupu minihydroforów i ułożeniem nowej magistrali wodnej jest 3 razy mniejszy.

Na kolejne pytanie Za-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że zakończenie remontu ulicy Mikołaja Reja zgodnie z umową kończy się w czerwcu br.

Na kolejne pytania Za-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że ani w obecnym, ani w przyszłym roku WPI nie przewiduje budowy ulicy Piwowarskiej.
Następnie odpowiedział, że przygotowywane są przetargi na dzierżawę gruntów pod garaże i miasto na ten cel wydało już około 20 tys. zł. 

Kolejno odpowiedział, że w tym roku na razie Brzeg nic nie dostali z programu operacyjnego rozwoju regionalnego i burmistrz nie wie ile dostaną, bo trwają w tej sprawie cały czas prace. 

Na pytanie radnego Sławomira Spychały Józef Czernik Kierownik Infrastruktury Miejskiej odpowiedział, że w maju przystąpią do malowania pasów i według przyjętych zasad zawsze tych czynności dokonywali raz w roku, chociaż jest to nie wystarczalne.

Na następne pytanie radnego Sławomira Spychały z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że takie wystąpienie zostało wystosowane do Starosty Brzeskiego, który jest odpowiedzialny za organizacje ruchu i jeśli otrzymają takie pozwolenie na zwiększenie ilości miejsc dla pieszych wówczas zostanie to dokonane w odpowiednich miejscach.

Na następne pytanie radnego Sławomira Spychały z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jeśli chodzi o parking przy ulicy Chrobrego to taki znak dla niepełnosprawnych powstanie bez konieczności uiszczania opłat. Wyjaśnił, że jeśli chodzi o aneksowanie umowy i zwolnienia niepełnosprawnych z parkowania w miejscach postojowych to takie rozmowy zostaną podjęte. 

Na następne pytanie radnego Sławomira Spychały z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że biorąc pod uwagę zarówno możliwości finansowe miasta, jak i złożoność procesów projektowo-wdrożeniowych handlujący w kioskach na Placu Polonii Amerykańskiej będą mogli czynić to spokojnie do końca roku co również mogą potwierdzić na piśmie.


Na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że do końca czerwca ma powstać projekt z wszelkimi uzgodnieniami i pozwoleniem na budowę. Poinformował, że 11 maja o godz. 12.00 w Ratuszu Miejskim odbędzie się spotkanie z projektantem i wojewódzkim konserwatorem zabytków na którym zostaną przedstawione dotychczasowe poczynania w/w sprawie na które serdecznie wszystkich zaprasza. Kolejno wyjaśnił, że również Plac Kościelny jest przewidziany do całkowitej przebudowy, gdzie w jednej części chcą urządzić plac zabaw dla dzieci, a w drugiej części chcą umożliwić parkowanie pojazdów ale od strony ulicy Dzierżonia.


Na pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że trwa procedura ogłoszenia nowego przetargu na prowadzenie przytuliska dla zwierząt.


Na pytanie radnego Eugeniusz Zwierzchowskiego Józef Czernik Kierownik Infrastruktury Miejskiej odpowiedział, że na przestrzeni dwóch tygodni sprawa uzupełnienia oświetlenia łącznika między ul. Słowackiego - Starobrzeska powinna zostać zrealizowana.

Na kolejne pytanie radnego Eugeniusz Zwierzchowskiego z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że PWiK dostanie przypomnienie, do którego zobowiązany został Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik o fakcie powiadamiania zarządców nieruchomości o wymianie wodomierza głównego łącznie z informacją o klasie zainstalowanego przyrządu. 


Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że 10 maja w „Panoramie Powiatu Brzeskiego” ukaże się ogłoszenie o przetargu nieograniczonym na sprzedaż lokalu byłej kawiarni "Parkowa”. Przetarg odbędzie się 13 czerwca, a cena wywoławcza to 286.000 tyś.


Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Dyrektor ZNM Andrzej Moryl odpowiedział, że porządkowaniem wnętrz międzyblokowych zgodnie z własnym planem zajmuje się firma zatrudniona przez ZNM, a w planie remontów na rok bieżący znajdują się dachy i instalacje, które wykazały swą nieprzydatność minionej zimy.


Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że 1 czerwca do południa dzieci będą miały przygotowane atrakcje w placówkach oświatowych, po południu zaś przed BCK-iem oraz na stadionie miejskim.


Na kolejne pytanie radnego Andrzeja Jędrzejki , z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że zobowiąże Komendanta Straży Miejskiej aby zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji z prośbą o wzmożenie kontroli wieczorem i nocą szczególnie jeśli chodzi o młodzież rozrabiającą na ławkach przy blokach i na skwerkach.


Na kolejne pytanie radnego Jerzego Podgórskiego, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że miasto nie jest właścicielem budynku przy ulicy Piastowskiej jedynie co w tej sprawie może zrobić to apelować do właściciela tego budynku o to aby w sposób poprawny zabezpieczył ten budynek


Na pytanie radnej Wiesławy Tuczyńskiej w sprawie poprawy nawierzchni chodników na ul. Ofiar Katynia i radnego Dariusz Sochy w sprawie wymiany piasku w piaskownicy i naprawy huśtawek na placu zabaw przy ulicy Górnej burmistrz odpowiedzi udzieli na piśmie.


Na pytanie radnego Dariusza Sochy, z-ca Burmistrz Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że najpóźniej od 2 maja powinny ruszyć roboty mające na celu łatanie dziur w jezdniach. Dodatkowo porosił Komendanta Straży Miejskiej o przesłanie radnemu harmonogramu tych prac. 


Na pierwsze pytanie radnego Mirosława Hejduka, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że wysepka na rondzie zostanie zazielona, a w prasie zostanie umieszczona informacja dla kierowców, jak należy poruszać się po rondzie.


Odpowiedz na pytanie radnego Miłosława Hejduka dotycząca ubezpieczenia wykwaterowanych budynków została mu udzielona w czasie przerwy w obradach sesji.


Na kolejne pytanie radnego Mirosława Hejduka, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że wykonawca ulicy Żeromskiego został poinformowany o powstałych zagłębieniach w nawierzchni i w ramach gwarancji je usunie. 


Na kolejne pytanie radnego Mirosława Hejduka, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że na następnej sesji zostanie zaproponowana uchwała o zmianie WPI, która umożliwi ogłoszenie przetargu na remont spalonego budynku Piastowska 34.


Na pytanie radnego Mirosława Hejduka w sprawie podjętych działań dot. nieruchomości przy ul. Piłsudskiego 12, Dyrektor ZNM Andrzej Moryl odpowiedział, że spodziewa się , iż w ciągu miesiąca sąd podejmie postanowienie o ustanowieniu przymusowego zarządu, a następnie miasto wystąpi o stwierdzenie nabycia nieruchomości wskutek zasiedzenia.


Na pytanie radnego Mirosława Hejduka dot. przejęcia terenu po Zielonce, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy zostały zakończone prace z oczyszczeniem terenu i wyprowadzeniem się dotychczasowego użytkownika czyli wojska, bo taki był warunek, a kolejnym krokiem w tej sprawie będzie przekazanie wniosku przez dowódcę do Agencji Mienia Wojskowego.


Na kolejne pytanie radnego Mirosława Hejduka, z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jest uzgodnienie o wygaszeniu zarządu i ma nadzieje, że lada moment budynek dawnego Gimnazjum Piastowskiego zostanie przekazane Starostwu Powiatowemu w Brzegu, bo taka jest procedura w pierwszej kolejności


Na prośbę radnego Janusza Gila komendant Straży Miejskiej wystąpi do Komendanta Powiatowej Policji w Brzegu w sprawie nadzór nad poprawnością jazdy w obrębie ronda.

Dodatkowo Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zwrócił się do Kierownika Biura Infrastruktury Miejskiej o dokonanie przeglądu w mieście wszystkich znaków informacyjnych.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zaproponował zastanowienie się nad innym zagospodarowaniem środka ronda. Poprosił o zamieszczenie w prasie informacji o zamknięciu ronda.


Z-ca burmistrza odpowiedział, że rondo zostało zaplanowane zgodnie z wymaganiami stawianymi przez Generalną Dyrekcje Dróg Krajowych i Autostrad, która po wybudowaniu ronda będzie jego właścicielem i jeśli byśmy chcieli teraz coś zmieniać w projekcie to groziło by to nieodebraniem ronda, a informacja o zamknięciu ronda już została ogłoszona w prasie.

Ad 11 Wolne wnioski i informacje.



Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przypomniał wszystkim radnym o tym, że powoli upływa termin składania oświadczeń majątkowych.

Kolejno zwrócił się do radnych aby uczestniczyli w uroczystej sesji organizowanej z okazji Uchwalenia Konstytucji 3 Maja, która odbędzie się 3 maja na Zamku Piastów Śląskich. Dodał, że przy tej okazji również będzie można zakupić cegiełki na budowę pomnika Jana Pawła II. Zaproponował również radnym zapoznanie się z harmonogramem obchodów Dni Brzegu.

Następnie odczytał pismo od Dyrektora Generalnego Służby Więziennej.

Załącznik do protokołu

Radny Mariusz Sokołowski, poinformował wszystkich, że ostatecznym terminem składania oświadczeń majątkowych jest 2 maja.

Ad 12 Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły                                               
Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                   w Brzegu

                                                                                             (-) Janusz Gil
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