Protokół Nr III/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 19 grudnia 2006 r.

godz. 9.00 – 18.10

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Przyjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu (druk nr 1).

3) Złożenie ślubowania przez nowego radnego.

4) Wnioski do porządku obrad.

5) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 5.12.2006 roku.

6) Sprawozdanie z działalności Burmistrza.

7) Interpelacje i wnioski radnych.

8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały nr II/17/2002 r. Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 listopada 2002 r. w sprawie diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (druk nr 2);

b) wyznaczenia przedstawicieli Gminy w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” (druk nr 3);

c) ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta (druk nr 4);

d) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzegu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 5);

e) zmian w budżecie miasta na 2006 r. (druk nr 6, 7);

f) Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Miasto Brzeg na 2007 rok (druk nr 8);

g) uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miasto Brzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 (druk nr 9);

h) opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego (druk nr 10).

9) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

10) Wolne wnioski i informacje.

11) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek otworzył III sesję Rady Miejskiej w Brzegu. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał Burmistrza, Ławę Burmistrza, zaproszonych gości oraz mieszkańców miasta. 

Ad. 2. Przyjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata na miejsce radnego 

w związku z wygaśnięciem mandatu (druk nr 1).

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 19.

UCHWAŁA Nr III/13/06

Załącznik do protokołu

Ad. 3. Złożenie ślubowania przez nowego radnego.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek odczytał rotę ślubowania.

Radny Marek Zwierzyński złożył ślubowanie wypowiadając słowa: ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.


Następnie Przewodniczący Rady podziękował radnemu i przypomniał, że złożenie ślubowania wiąże się z obowiązkiem posiadania prawa wybieralności, o co wcześniej nie zapytał, chociaż radny złożył takie oświadczenie wcześniej pisemnie. 


Radny Marek Zwierzyński potwierdził, że posiada prawo wybieralności.

Ad. 4. Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz zaproponował, aby przyjąć w pierwszej kolejności projekt uchwały wg druku nr 9, po to, żeby numer tej uchwały mógł być jeszcze dzisiaj przekazany do publikacji w prasie lokalnej.

Przewodniczący RM stwierdził, ze w jego kompetencji leży zmiana kolejności realizacji poszczególnych punktów porządku obrad, i o ile nikt z radnych nie wniesie sprzeciwu, realizacja nastąpi w proponowanej przez burmistrza kolejności.

Radni nie wnieśli sprzeciwu.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia. 5.12.2006 roku.

Do protokołu Rada nie wniosła uwag.

Rada przyjęła protokół: za – 19, przeciw – 0, wstrzymał się – 1.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza.


Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek uważa, że na zadnia typu porządkowego przeznaczamy zbyt małą kwotę i firmy startujące w tych zadaniach nie są w stanie przy tak założonych kwotach tego zrealizować. Zapytał, czy w nowym projekcie budżetu będą zapisane zmiany w tym kierunku, żeby realizować potrzeby miasta tj. więcej pieniędzy, żeby miasto wyglądało lepiej.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to nie jest tak, że te kwoty są zbyt małe. Obecnie rynek oferentów jest bardzo mały, jest odpływ siły roboczej i to oni teraz dyktują ceny tych usług, często zawyżone. Dodatkowo jest koniec roku i firmy nie radzą sobie z przyjętymi zadaniami właśnie przez to, że często nie mają siły roboczej. Były też sytuacje w tym roku, że w ogóle nie było oferentów na zadania założone przez miasto.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, jakie kryterium zostało przyjęte do umarzania zaległości czynszowych?


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że od początku poprzedniej kadencji przyjmuje jedną zasadę, że jeśli potencjalny najemca rokuje możliwość spłaty, to nie ma mowy o umorzeniu jego zaległości, jedynie może dostać niewielką ulgę. Jeśli natomiast jest najemca, który nie ma szans na spłacenie zadłużenia to jest mu w 50% umarzana zaległość, ale tylko w przypadku spłacenia w pierwszej kolejności tych pierwszych 50%.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy są też umorzenia czynszów za lokale użytkowe?


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że bardzo rzadko i są to sprawy zaszłe.


Radny Dariusz Gądek zapytał, czy na przyszłość mógłby otrzymywać informacje dotyczące spotkań takich, jak to miało miejsce 12 grudnia ze Stowarzyszeniem Promocji Zdrowia, na którym były omawiane problemy stowarzyszenia na rok 2007 – 2008.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie był organizatorem tego spotkania, sam został na nie zaproszony.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy nieruchomość przy ul. Starobrzeskiej, o której mowa jest w sprawozdaniu dotyczy nieruchomości, o której jest mowa w projekcie uchwały wg druku nr 10?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie potrafi odpowiedzieć, czy jest to ta sama nieruchomość.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek zapytał, czy w projekcie budżetu będzie zwiększona kwota na wykonanie studium uwarunkowań przestrzennych, aby przy następnym postępowaniu przetargowym była możliwość wybrania wykonawcy?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie wie, czy będzie zwiększona kwota, ale na pewno musi to studium być zrealizowane w przyszłym roku.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy tak bardzo dużo jest działek na ul. Starobrzeskiej do sprzedaży, że Burmistrz nie pamięta, o którą to chodzi?


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że w tym okresie wiele zarządzeń podpisywał i nie pamięta, czy ta akurat działka jest o tym samym numerze.


Radny Grzegorz Surdyka poprosił o pisanie numerów działek w kolejnych sprawozdaniach. Nawiązał jeszcze do projektu uchwały wg druku nr 10, pytając dlaczego osobie uzależnionej od alkoholu proponowany jest lokal mieszkalny, a także takiej samej osobie umarzana jest zaległość czynszowa.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że na wszystkie pytania odpowiada zawsze zgodnie z prawdą i zgodnie z wiedzą jaką posiada. Wyjaśnił, że projekt uchwały wg druku nr 10 ma się nijak do tego, co powiedział wcześniej.

Radny Jerzy Podgórski poprosił, aby na przyszłość był pisany numer działki, aby nie było nieporozumień, jeśli jest to możliwe.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że oczywiście jest to możliwe. Zasugerował, że gdyby to pytanie było zadane w punkcie interpelacje i wnioski radnych, wówczas miałby czas, aby udzielić szczegółowej informacji na ten temat. Wyjaśnił, że pytanie brzmiało, czy wie o jaką nieruchomość chodzi, a zgodnie z prawdą odpowiedział, że nie wie.

Radny Jerzy Podgórski stwierdził, ze w obecnej Radzie Miejskiej jest 14 osób nowych, które nie mają takiej wiedzy na ten temat.

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że po to są pytania do niego, dotyczące sprawozdania, aby mógł się do nich ustosunkować, bez imputowaniu mu, że nie chce na jakieś pytanie odpowiedzieć.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad. 7. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jan Pikor

1) Poprosił o naprawienie wgłębienia na skrzyżowaniu ulic Poprzeczna, Słowackiego, Makarskiego, gdzie stoi woda i przechodzący tam ludzie są ochlapywani. Poprosił o  odpowiedź na piśmie. 

Przewodniczy Rady zwrócił uwagę, że zgodnie ze Statutem Brzegu radny nie ma prawa domagania się odpowiedzi na interpelację na piśmie, jeżeli odpowiedź została udzielona na sesji ustnie. Każdy radny może zwrócić się w ważnej dla miasta sprawie pisemnie do Burmistrza, który wtedy będzie musiał radnemu odpowiedzieć pisemnie.

2) Poprosił o uprzątnięcie śmieci wielkogabarytowych przy ul Piastowskiej naprzeciwko klatki nr 48. Uważa, że teraz, przed świętami, należy zwrócić na ten temat uwagę.

3) Wyraził swoje zadowolenie z postawionych lamp na łączniku ulic Jana Pawła II i Piastowskiej i ma nadzieję, że zaświecą one jeszcze przed świętami.

4) Poprosił o przekazanie informacji na temat planów związanych z budynkiem po Gimnazjum Piastowskim, ponieważ słyszał, że Burmistrz chce tam przenieść UM, a w projekcie budżetu mówi się o dalszym remoncie budynku przy ul Robotniczej.

Radny Jerzy Podgórski

1) Kiedy zostanie naprawiona dziura w chodniku na ul Reja?

2) Zaproponował, aby ZHK wywoziło śmieci w piątek , albo w sobotę, ponieważ w mieście podczas weekendu jest bardzo brudno.

3) W jakim celu posypana została droga Jana Pawła II grysem z masą bitumiczną, jeśli dalej są tam dziury?

4) Czyją własnością jest hydrofornia na górce przy ul. Ofiar Katynia? Dlaczego zostaną zabrane też pompy ciśnieniowe zakupione przez mieszkańców wieżowca?

Radny Sławomir Spychała

1) Czy zostało już naprawione oświetlenie przy ul. Szpitalnej?

2) Poprosił o naprawę ostatniej lampy przy ul. Wyspiańskiego, gdzie jest tylko słup.

3) Poprosił o przegląd oświetlenia w rejonie przejść dla pieszych: Trzech Kotwic, Łokietka, Jana Pawła II, ponieważ są słabo oświetlone.

4) Czy jest możliwe przeniesienie punktowego sygnalizatora z przejścia dla pieszych z ul. Powstańców Śląskich na ul. Jagiełły, bądź też zamontowanie tam nowego?

5) Poprosił o rozważenie możliwości postawienie słupków na chodniku za Barem „Pikolo” na podwórzu ul. Długa 45-53, uniemożliwiających wjazd samochodom dostawczym, ponieważ mieszkańcy tych domów skarżą się na brak swobodnego tam przechodzenia.

Radny Zbigniew Dobosz

1) Dlaczego do dnia dzisiejszego wszystkie wspólnoty na ul. Ofiar Katynia i Piwowarskiej nie mają podpisanych umów z PWiK na dostarczanie wody? Czy problemem jest ustalenie granicy odbioru ścieków?

2) Czy utrzymaniem działki nr 639/11 (karta mapy nr 9 obręb centrum II oznaczonej jako droga) zajmuje się ZNM? Poprosił też o uregulowanie stanu prawnego ulicy wewnętrznej zwanej Piwowarską i ujęcie jej w ewidencji dróg gminnych wraz z nadaniem nazwy ulicy.

3) Dlaczego zmienia się sposób naliczania kosztów za zużyte ciepło przez BPEC, skutkiem czego są zwiększone koszty za ogrzewanie?

4) Zaproponował wprowadzenie ograniczenia prędkości na ul. Armii Krajowej do 40 km na godzinę, ze względu na nadmierną prędkość samochodów i związane z tym liczne wypadki.

Radna Maria Ciż

1) Poprosiła o naprawę drogi wejściowej od ul. Młynarskiej, przez podwórko do budynku przy ul. Zakonnic 13, uporządkowanie stojącego tam śmietnika i oświetlenie tego podwórka.

Radny Kamil Szeremet

1) Czy jest możliwe wprowadzenie progów zwalniających na ul. Jaśminowej ze względu na poruszających się tam z nadmierna prędkością kierowców?

Radny Jacek Juchniewicz

1) Czy będzie w okresie zimowym zrobione lodowisko w fosie za sądem w Parku Centralnym?

Radny Grzegorz Surdyka

1) Czy na nieruchomości położonej przy ul. Starobrzeskiej, przeznaczonej Zarządzeniem Burmistrza do sprzedaży zlokalizowany jest budynek o numerze 43a?

2) Jakie koszty poniesie miasto z tytułu przegranego procesu o nieruchomość po dawnym ADM-ie przy ul. Wyszyńskiego.

Radny Bartłomiej Tyczyński

1) Zwrócił uwagę, że za późno zapalają się lampy wieczorem i zbyt długo świecą rano na łączniku ul. Słowackiego i Starobrzeskiej.

Ad. 8. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 9 – w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miasto Brzeg 

         z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

         pożytku publicznego na rok 2007


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji, Bartłomiej Kostrzewa.

Opinie Komisji:

1) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie.

2) Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

3) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie. 

4) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie.

Radny Jan Pikor uważa, że Burmistrz powinien powołać ciało lub komisję pożytku publicznego, po to, żeby uściślić współpracę i pomóc tym organizacjom.


Kierownik Biura Bartłomiej Kostrzewa również uważa, że warto utworzyć takie ciało, ponieważ ta działalność będzie wzrastać, dlatego na początku roku wybiorą jakąś formułę do powołania takiego ciała.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek zapytał rzecznika prasowego, jaka jest poprawna forma pisania czy „Gmina Miasto Brzeg” czy „Gminy Miasta Brzegu”?

Rzecznik prasowy Sławomir Mordka odpowiedział, że prawidłowo powinno się pisać „Gmina Miasto Brzeg”.


Radna Irena Mazurkiewicz przypomniała że nazwa Brzeg się odmienia i w dopełniaczu  powinno być „Gminy Miasta Brzegu”.


Rzecznik prasowy Sławomir Mordka zaproponował pozostawienie teraz tego zapisu jak jest, a on postara się na następną sesję przygotować pisemną interpretację tej odmiany.

Radny Grzegorz Surdyka zgodził się z propozycją rzecznika prasowego.

Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek wycofał się ze swojej wątpliwości.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 21.

UCHWAŁA Nr III/14/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 2 – w sprawie zmiany uchwały nr II/17/2002 r. Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 

         listopada 2002 r. w sprawie diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży 

         służbowych


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek.


Radca prawna Natalia Powązka zwróciła uwagę, że data Rozporządzenia Ministra Infrastruktury powinna być przed podaniem nazwy tego Rozporządzenia.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek przyjął powyższą uwagę jako autopoprawkę.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 21.

UCHWAŁA Nr III/15/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy w Zgromadzeniu Ekologicznego 

         Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK”


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek i pokrótce przypomniał zasady funkcjonowania Związku.


Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku „EKOGOK”.


Radny Mariusz Grochowski zgłosił kandydaturę radnego Marka Zwierzyńskiego.


Radny Marek Zwierzyński wyraził zgodę na kandydowanie.


Radna Irena Mazurkiewicz zgłosiła kandydaturę pana Mirosława Stankiewicza w skrócie przedstawiając jego osobę.


Pan Mirosław Stankiewicz wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Grzegorz Surdyka zgłosił kandydaturę pana Adama Harłacza


Pan Adam Harłacz wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Paweł Ciszewski zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Pietrzaka.


Radny Krzysztof Pietrzak wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Jerzy Podgórski zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Kozłowskiego.


Radny Kazimierz Kozłowski nie wyraził zgody na kandydowanie.

Z powodu braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady stwierdził zamknięcie listy kandydatów. 

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z taką ilością kandydatów Rada będzie musiał przeprowadzić głosowanie imienne i poprosił kandydatów o autoprezentację. Zanim to nastąpiło Przewodniczący Rady odczytał wyrok Sądu Najwyższego dot. umieszczenia w statucie gmin zapisu o tajnym głosowaniu. Uważa, że prawa do tajnego głosowania RM przyznać sobie nie może, ponieważ wyrok ten podkreśla, że w obecnym stanie prawnym jest wprost napisane, kiedy rada może tajnie głosować i odstępstwo od tej reguły jest niedopuszczalne. W związku z tym zaproponował przeprowadzenie głosowania imiennego i wtedy każdy z radnych będzie określał swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymujący” w stosunku do określonego kandydata.

Radny Mariusz Grochowski zapytał radcę prawną, czy faktycznie nie możemy przeprowadzić głosowania tajnego.

Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że ustawa wyraźnie określa, kiedy następuje głosowanie tajne, dlatego w tym przypadku nie widzi podstaw do głosowania tajnego.

Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek wobec braku sprzeciwu Rady, stwierdził, że procedura głosowania została przyjęta przez radnych.


Następnie Przewodniczący Rady poprosił zgłoszonych kandydatów o autoprezentację.


Radny Marek Zwierzyński poinformował radnych, że zgodził się na kandydowanie ponieważ zna problemu Związku, gdyż pracował tam 3,5 roku, zna możliwości rozwoju Związku, zna problemy jakie towarzyszą Związkowi, wie w jakich kierunkach Związek powinien się rozwijać i gdzie są bolączki Związku. Ponadto zna podstawy prawne funkcjonowania Związku, posiada kwalifikacje poświadczone przez Wojewodę do gospodarowania odpadami i uważa, że będzie bobrze reprezentował Brzeg w tym Związku.


Radny Kamil Szeremet zapytał kandydata na jakim stanowisku pracował, jaką pełnił funkcję i jakie były efekty jego pracy?


Radny Marek Zwierzyński wyjaśnił, że regulamin Związku przewiduje jedno stanowisko specjalisty ds. inwestycji, które właśnie zajmował i oprócz tego jest również  stanowisko skarbnika związku, który wymagany jest ustawą o finansach publicznych. W jego zakresie obowiązków było prowadzenie wszystkich spraw związanych z obsługą zgromadzeń, zarządu, prowadzeniem biura, w zasadzie jeden człowiek do wszystkiego.


Radny Jan Pikor zapytał kandydata o jego wykształcenie i poprosił, aby następni kandydaci w swojej prezentacji również takie informacje radnym przekazali?


Radny Marek Zwierzyński poinformował, że jest magistrem administracji po  Uniwersytecie Opolskim, ponadto skończył studia podyplomowe na Politechnice Opolskiej na kierunku nadzór, kontrola i audyt wewnętrzny w gospodarce i administracji.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał kandydata, o jakich bolączkach Związku mówił i w jakim kierunku, jego zdaniem, powinien rozwijać się Związek?


Radny Marek Zwierzyński wyjaśnił, że przede wszystkim bolączka jest Statut Związku, który nie jest w chwili obecnej odzwierciedleniem rzeczywistych udziałów miasta Brzeg w Związku. Brzeg partycypuje w kosztach utrzymania Związku, inwestycji w wysokości 58%, a na 13 członków Zgromadzenia dysponuje jedynie 3 mandatami. Uważa, że właśnie to należałoby zmienić poprzez oczywiście odpowiednie projekty na zgromadzeniu i skierowanie ich do poszczególnych Rad do zatwierdzenia. Jeśli chodzi o rozwój, to należałoby wzmocnić związek kadrowo, ponieważ te zadania, które są w chwili obecnej realizowane przez Związek można mocniej rozwijać poprzez np. edukację ekologiczną, a nie tylko same inwestycje, więc kierunek poszerzenia zakresu działania byłby wskazany dla Związku. 


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, iż myślał, że kandydat ma inne pomysły na temat rozwoju, a nie tylko związane z poszerzeniem kadry.


Radny Marek Zwierzyński wyjaśnił, że o kierunkach rozwoju stricte decyduje zgromadzenie pod warunkiem, że otrzyma takie projekty opracowane przez zarząd, a zarząd jest wybierany z pośród przedstawicieli 5 gmin. W chwili obecnej nie mamy takiej wiedzy, kto będzie w zarządzie, dlatego ciężko jest się odnosić do tego w jakim kierunku będzie szedł rozwój Związku. Dodał, że jego pomysłami są rozwijanie w dalszym ciągu wykorzystania instalacji do segregacji odpadów poprzez kompostowanie oraz rozwój selektywnej zbiórki odpadów na terenach poszczególnych gmin.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał kandydata, jaki organ dokonywał rekrutacji odnośnie pracy w Związku?


Radny Marek Zwierzyński odpowiedział, że został zatrudniony przez byłego wiceburmistrza Mirosława Stankiewicza, przewodniczącego Zarządu Związku.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek zapytał kandydata, czy jego obecna praca na dość eksponowanym stanowisku w Opolu nie będzie kolidowała z wykonywaniem funkcji w zgromadzeniu Związku?


Radny Marek Zwierzyński odpowiedział, że wystarczy mu czasu i zapału, aby pełnić tę funkcję, oczywiście jeśli radni go wybiorą.


Pan Mirosław Stankiewicz poinformował radnych, że ukończył Akademię Ekonomiczną we Wrocławiu na kierunku planowanie i finanse gospodarki narodowej, ponadto ma ukończone studia podyplomowe z zakresu handlu zagranicznego, posiada również wiele innych dodatkowych uprawnień, kursów, kwalifikacji, m.in. jest wpisany na listę Sądu Okręgowego w Opolu jako syndyk masy upadłościowej przedsiębiorstw, jak również ma zdany egzamin państwowy poświadczony stosownym oświadczeniem Wojewody o kwalifikacjach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi, a konkretniej prowadzeniu składowisk odpadów komunalnych. W ostatnich 4 latach był przedstawicielem Rady Miasta Brzeg w Związku EKOGOK. W tym czasie Związek przechodził trudne momenty związane głównie z zakończeniem inwestycji unowocześnienia zakładu w postaci linii do sortowania. Zastaliśmy Związek z ponad 1,5 mln zadłużeniem, ale w międzyczasie udało nam się doprowadzić do równowagi finansowej Związku i dzisiaj można powiedzieć, że jest zrównoważony finansowo i posiada odpowiednie zapasy środków finansowych, aby prowadzić kolejne inwestycje. Uważa, że w pierwszej kolejności dla rozwoju Związku powinna być wybudowana druga kwatera, ponieważ pierwsza kwatera jest zapełniona w 70%. Dlatego w ostatnim roku podjęto energiczne działania przez Zarząd Związku w celu pozyskania środków zewnętrznych. Dzięki tym staraniom otrzymano dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej w wysokości 3,5 mln zł. Można powiedzieć, że przy 58% jakie powinno miasto Brzeg wpłacać na rzecz Związku, aby zrealizować tą inwestycję, w granicach 2 mln zł udało się zaoszczędzić przez miasto Brzeg. W tej chwili ogłoszony jest przetarg w Biuletynie Zamówień Publicznych na zaprojektowanie i wybudowanie tej kwatery, termin realizacji to 31 grudnia przyszłego roku, dlatego cieszy się, że w końcu ten problem będzie załatwiony. Drugim zadaniem jaki czeka Związek jest pozyskiwanie nowych partnerów, ponieważ ilość odpadów trafiających z 5 gmin na nasze składowisko jest za mała a zainstalowana nowoczesna linia do sortowania jest za duża. Stąd też Związek przystąpił do rozmów ze Związkiem Ślęża -  Oława. Jest to związek 15 gmin z terenu województwa dolnośląskiego i jednej gminy Grodków z województwa opolskiego, który w swoich zadaniach też ma prowadzenie gospodarki odpadami. Po pierwszych rozmowach jest nadzieja na ich kontynuację, ponieważ mają oni dodatkowe środki na rozbudowę składowiska w Gaci. Ma nadzieję, że Związek zaprosi radnych do Gaci na prezentację składowiska, ponieważ jest ono jednym z najnowocześniejszych w Polsce. Kolejne działanie jakie powinien Związek prowadzić to sprawa związana z przejmowaniem pewnych funkcji od samorządów, jak np. wprowadzenie na jednolitym poziomie selektywnej zbiórki odpadów we wszystkich gminach członkowskich, której poziom na dzień dzisiejszy jest zróżnicowany. Na koniec oświadczył, że jest przeciwnikiem sprzedaży Zakładu Gospodarki Odpadami i likwidacji Związku, gdyż takie propozycje za poprzedniej kadencji padały ze strony Oławy. 


Radny Jan Pikor zapytał kandydata, jak wygląda sprawa wywożenia odpadów przez gminę i miasto Oława? Zgodził się też, że sprzedaż ZGO byłaby złym pomysłem.


Pan Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że problemy z miastem Oława zaczęły się po przetargu, jakie miasto ogłosiło po likwidacji swojego zakładu budżetowego (Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej). Niestety wprowadzono w warunki przetargowe zapis, że w przypadku wzrostu cen za składowanie odpadów powyżej wskaźnika inflacji przewoźnik wybrany w tym przetargu będzie miał prawo wywożenia odpadów w dowolne inne miejsce. W związku z tym, że w ostatnich latach inflacja była bardzo niska, wszelkie próby podnoszenia opłat na składowisku w Gaci spotykały się z negatywną reakcją tego przewoźnika, która uniemożliwiała doprowadzenie do sytuacji gdzie przyjmowanie odpadów odbywa się w oparciu o rachunek ekonomiczny bez dopłat gmin. Gmina Miasto Oława ogłosiła nowy przetarg, gdzie tego zapisu już nie było i od marca br. z Oławy są przywożone wszystkie odpady. Doprowadziło to do tego, że w tym roku Spółka ZGO zaczęła osiągać nawet niewielkie zyski. Dodatkowo są też pozyskiwane odpady z innych gmin jak: Kąty Wrocławskie i inne gminy województwa dolnośląskiego. Uważa, że takie procesy będą narastały.


Pan Adam Harłacz poinformował radnych, że ma 35 lat, pracuje w BPEC na stanowisku inspektora do spraw ochrony środowiska, tak więc tematyka z tym związana jest mu znana w sposób praktyczny. Obecnie kształci się na Politechnice Wrocławskiej na Wydziale Inżynierii Środowiska. W latach 2003-2004 był członkiem Rady Nadzorczej (najpierw sekretarzem potem przewodniczącym) w PWiK. Uważa, że selektywna zbiórka odpadów jest jednym z ważnych elementów gospodarki odpadami, i była ona przez ostatnie lata bardzo zaniedbana, dlatego wprowadzenie rozwiązań systemowych, takich jak właśnie selektywna zbiórka odpadów oraz spojrzenie na odpady w kontekście energetycznym tj utworzenie na wysypisku instalacji biogazu i otrzymywanie z tego energii. Ponadto można też utworzyć instalacje paliw alternatywnych, to jest kataliza związków polimerowych, gdzie z plastiku tworzy się paliwo (benzynę, olej napędowy). Można jeszcze wykorzystać odpady przez współspalanie, bo są grupy odpadów, które mogą być współspalane np. w ciepłowniach lub elektrociepłowniach. Uważa, że takie spojrzenie na odpady brakuje obecnie w Brzegu.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek zapytał kandydata, czy jego obecna praca nie będzie kolidowała z wykonywaniem funkcji w zgromadzeniu Związku?


Pan Adam Harłacz odpowiedział, że nie jest to praca etatowa i uważa, że podała temu ciężarowi obowiązków, oczywiście jeśli radni poprą jego kandydaturę.


Radny Zbigniew Dobosz zapytał kandydata, jak zamierza pozyskać środki finansowe na inwestycje, o których wspominał?


Pan Adam Harłacz odpowiedział, że z funduszy norweskich oraz z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i jeszcze z funduszu zwanego: Eko-Fundusz.


Radny Krzysztof Pietrzak poinformował radnych, że ukończył Uniwersytet Opolski na kierunku nadzór i zarządzanie, ukończył również kurs rad nadzorczych. Obecnie pracuje w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. Nadmienił, że budżet funduszu to 120 mln zł rocznie i na co dzień obserwuje, jak samorządy skutecznie zabiegają o te fundusze. Przypomniał, że właśnie Program ISPA był finansowany przez WFOŚiGW, który obecnie jest dalej realizowany, teraz jako Program Spójności. Na lata 2007-2013 przewidziane jest w ramach programów unijnych 15 mld euro, z czego również może skorzystać Związek. Fundusz umarza także samorządom spłaty części zaciągniętych kredytów. Uważa, że prywatyzacja byłaby szkodliwa dla samorządu, ponieważ śmieci są bardzo dochodowym produktem.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek zapytał kandydata, czy jego obecna praca nie będzie kolidowała z wykonywaniem funkcji w zgromadzeniu Związku?


Radny Krzysztof Pietrzak odpowiedział, że na pewno da sobie radę.

Przewodniczący Rady przypomniał, że chciał w pierwszej kolejności, aby tych kandydatów ustaliły merytoryczne komisje, tj. Komisja Komunalna i Budżetu, ale to nie znalazło aprobaty, dlatego też cała dyskusja odbywa się dzisiaj na sesji. Cieszy się, że wśród przedstawionych kandydatów jest dwóch, których sam chciał zgłosić. Uważa również, że przedstawicielem w Zgromadzeniu powinna być jedna osoba z radnych, a druga spoza Rady, a przewodniczącym Zarządu Związku powinna być osoba z Brzegu, ze względu na nasz udział procentowy w Związku.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał Mirosława Stankiewicza, czy podziela stanowisko radnego Marka Zwierzyńskiego w sprawie powiększenia kadry Związku? Uważa, że wybierając przedstawicieli powinniśmy być otwarci na nowe inwestycje i nowe rozwiązania.

Radny Dariusz Gądek uważa, że przez to, że Brzeg partycypuje w kosztach aż w 60%, to należy zwiększyć zarząd o osoby z Brzegu, dlatego zmiana statutu Związku w tym kierunku jest dobrym pomysłem.

Pan Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o organizację biura związku to statut wyraźnie określa, że tą strukturę określa zgromadzenie Związku. Dlatego było przyjęte, że jest to półtora etatu. Jeśli Związek przejmie kolejne zadania to możliwe jest zwiększenie Biura Zarządu o pół bądź cały etat, ale to jest sprawa wtórna. Oczywiście uważa, że gminy uczestniczące w Związku powinny mieć proporcjonalnie do ilości udziałów ilość przedstawicieli w Zgromadzeniu, ale takiej inicjatywy, a zarazem konieczności zmiany Statutu, nie poparły gminy Lubsza, Skarbimierz i Oława.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, jaki jest odzysk odpadów wtórnych?


Pan Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że około 8-10% odzysku, ale przyczyny tego są zróżnicowane. 


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek stwierdził, że wybór przedstawicieli wiąże się z przyjęciem uchwały i nie wymaga ponownego głosowania sam projekt uchwały. Przypomniał też, że przy głosowaniu nad tymi kandydaturami dwóch radnych, jego zdaniem  obowiązuje artykuł ustawy mówiący o interesie prawnym radnego. Następnie poinformował że przedstawiciele otrzymują dietę w wysokości 100 zł za udział w posiedzeniu, które odbywają się nie rzadziej niż raz na kwartał, członek zarządu ma taką samą dietę, z tym że zarząd odbywa się przeciętnie raz w m-cu, natomiast przewodniczący zarządu ma dietę w wysokości 1000 zł.

Radny Grzegorz Surdyka odczytywał alfabetycznie nazwiska radnych, przeprowadzając głosowanie.






A.Harłacz - K.Pietrzak - M.Stankiewicz - M.Zwierzyński

Radny Grzegorz Chrzanowski-
za

za

wstrz. się
przeciw

Radny Paweł Ciszewski
-
wstrz. się 
za

wstrz. się
wstrz. się

Radna Maria Ciż

-
wstrz. się
wstrz. się
za

wstrz. się

Radny Zbigniew Dobosz
-
wstrz. się
wstrz. się
wstrz. się 
za

Radny Dariusz Gądek

-
przeciw
wstrz. się
wstrz. się 
za

Radny Mariusz Grochowski
-
przeciw
wstrz. się 
wstrz. się 
za

Radny Jacek Juchniewicz
-
za

za

przeciw
przeciw

Radny Paweł Korycki

-
za

za

przeciw
przeciw

Radny Kazimierz Kozłowski
-
za

wstrz. się 
wstrz. się 
za

Radna Irena Mazurkiewicz
-
wstrz. się 
wstrz. się 
za

za

Radny Andrzej Ogonek
-
wstrz. się 
za

za

wstrz. się 

Radny Krzysztof Pietrzak
-
za

wstrz. się 
wstrz. się 
wstrz. się 

Radny Jan Pikor

-
wstrz.się
za

za

wstrz. się

Radny Jerzy Podgórski
-
wstrz. się 
wstrz. się
za

za

Radny Sławomir Spychała
-
za

za

wstrz. się 
wstrz. się

Radny Grzegorz Surdyka
-
za

za

wstrz. się
przeciw

Radny Kamil Szeremet
-
za

za

wstrz. się 
przeciw

Radny Piotr Szpulak

-
za

za

wstrz. się
wstrz. się

Radny Bartłomiej Tyczyński
-
za

za

wstrz. się
wstrz. się

Radny Ryszard Wirga
-

przeciw
wstrz. się
za

za

Radny Marek Zwierzyński
-
wstrz. się
za

za

wstrz. się

Przewodniczący podał wyniki głosowania tj;

Pan Adam Harłacz: za – 10, przeciw – 3, wstrzymało się – 8.

Radny Krzysztof Pietrzak: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 9.

Pan Mirosław Stankiewicz: za – 7, przeciw – 2, wstrzymało się – 12.

Radny Marek Zwierzyński: za – 7, przeciw – 5, wstrzymało się – 9.


Następnie stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawicielami w Zgromadzeniu Związku „EKOGOK” zostali Pan Adam Harłacz i radny Krzysztof Pietrzak.


Radny Grzegorz Surdyka podziękował kandydatom i wszystkim radnym za głosowanie i pożyczył nowym przedstawicielom sprawdzenia się w pracy.

Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek również dołączył się do podziękowań. 

UCHWAŁA Nr III/16/06

Załącznik do protokołu

Przewodniczący zaproponował przeniesienie projektów uchwał wg druku nr 4 i 5 po przerwie, na której będzie opłatek, a teraz przystąpić do omawiania kolejnych projektów. Zapytał jeszcze radcy prawnej czy może przekazać prowadzenie sesji teraz wiceprzewodniczącemu, ponieważ sam musi udać się do zaproszonych gości.

Radca prawna Natalia Powązka nie wniosła zastrzeżeń do przedstawionego pomysłu.

Druk nr 6 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie : za – 20.

UCHWAŁA Nr III/17/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie.

3) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

4) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 20.

UCHWAŁA Nr III/18/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

         oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Miasto Brzeg na 2007 rok


Projekt uchwały wraz z uzupełnieniem, o które prosiła Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych Iwona Ziobrowska-Kowalik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

Radny Jan Pikor stwierdził, że uzupełnienie tego programu było bardzo precyzyjnie przygotowane, za co dziękuje.

Radny Grzegorz Chrzanowski poprosił o podanie składu MKRPA.

Pani Kierownik poinformowała, że taką listę przekazała Przewodniczącemu Rady i jednocześnie ją odczytała.

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się - 1.

UCHWAŁA Nr III/19/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek. Dodatkowo poinformował, że obowiązkiem Rady jest ustalenie wynagrodzenia burmistrza, ponieważ jest to nowy kontrakt i dlatego należy co kadencję przyjąć taką uchwałę.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zaproponowała wynagrodzenie burmistrza w pkt 1 – 4.900 zł., w pkt 2 – 1900 zł., w pkt 3 – bez zmian.

Radny Mariusz Grochowski dodał, że wg wyliczeń dodatek specjalny w wysokości 40% ma wynieść 2.270 zł.

Radny Grzegorz Surdyka nie przypomina sobie aby Komisja opiniowała wysokość dodatku specjalnego, była jedynie rozmowa na ten temat. Przegłosowane zostały tylko dwie kwoty wynagrodzenia.

Radny Bartłomiej Tyczyński wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji była opiniowana również wysokość dodatku specjalnego, co jest do sprawdzenia w protokole z posiedzenia Komisji. Dodał, że na tym też posiedzeniu wyliczał właśnie ten dodatek i tak wynagrodzenie burmistrza miałoby wynosić 6.800 zł plus dodatek 40% z tej kwoty, który wyniósłby 2.720 zł, natomiast dodatek za wieloletnią pracę nie był znany, ponieważ Rada nie ma na niego wpływu, i z prostego rachunku został wyliczony na kwotę 230 zł. Tak więc wzrost wynagrodzenia będzie o 280 zł.

Radny Jerzy Podgórski uważa, że należy utrzymać dodatek specjalny w wysokości 40%.


Radny Jan Pikor uważa, że ze strony Rady powinna być uszanowana wola mieszkańców, którzy wybrali pierwszy raz tego samego Burmistrza na drugą kadencję i opowiada się za przyjęciem propozycji Komisji Budżetu.

Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek przypomniał, że opinia Komisji Budżetu nie jest wiążąca i nie była jednogłośna, dlatego te osoby, które były przeciw tej propozycji powinny mieć teraz prawo wypowiedzenia się w tej kwestii.


Radny Grzegorz Surdyka przypomniał fakt, że Burmistrz zadeklarował chęć powołania drugiego wiceburmistrza, co spowoduje wzrost kosztów w granicach 160 tys. zł rocznie i ten temat też był dyskutowany na Komisji Budżetu.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek przypomniał, że na wybór drugiego wiceburmistrza Rada wpływu nie ma, ale ma wpływ na koszty zarządu miasta, dlatego nie wie, czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby zwiększenie zatrudnienia w biurze, które zajmuje się inwestycjami i za tą kwotę będzie można zatrudnić nie jedną, ale może dwie kompetentne osoby. Następnie zgłosił wniosek, aby zmienić jedynie dodatek specjalny na 20%, a resztę pozostawić tak jak zaproponowała Komisja Budżetu. Dodał, że rozmawiał jeszcze dzisiaj z Burmistrzem, który zadeklarował jeszcze raz chęć powołania drugego wiceburmistrza na przełomie stycznia i lutego.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że ustalenie wynagrodzenia burmistrza jest ważną decyzją, dlatego myślał, że wywiąże się jakaś szersza dyskusja w tym temacie. Zgodził się z Przewodniczącym, że w niedalekiej przyszłości będą musieli być zatrudnieni kompetentni ludzie np. w Biurze Inicjatyw Gospodarczych i Promocji.


Radny Ryszard Wirga zdziwił się, że Przewodniczący i Wiceprzewodniczący chcą rozstrzygać sprawy kadrowe w UM, które są w kompetencji tylko Burmistrza, bo mogą np. powstać oszczędności w odwrotną stronę z tytułu powołania kolejnego wiceburmistrza. 


Radny Grzegorz Surdyka wyjaśnił, że powiedział, że mógłby sobie życzyć żeby pewne rzeczy były zmienione w UM na rzecz dobra społeczeństwa, a nie że chce coś zmieniać.


Przewodniczący Rady poinformował, że w ostatniej „Wspólnocie” pojawił się wywiad z profesorem Stępniem obecnym PrezesemTrybunału Konstytucyjnego, w którym jest sformułowanie, że wprowadzenie bezpośrednich wyborów wójta, burmistrza i prezydentów miast nie skojarzone z równoczesną zmianą kształtu ustawy o samorządzie gminnym, spowodowało powstanie wielu sprzeczności i nieporozumień takich jak chociażby wynagrodzenia. Szkoda, że rozporządzenie określające zasady wynagrodzenia nie zawiera elementu zmiennego, elementu oceny, który można stosować w dwie strony, nagradzając bądź karząc pracownika.


Radny Bartłomiej Tyczyński uważa, że próba oceny pracy Urzędu i Burmistrza na wyrost nie ma związku ze sprawą, takie oceny można dokonać w przyszłym roku i wtedy ewentualnie jeśli Rada uzna, obniżyć dodatek specjalny, oczywiście tylko wtedy, kiedy będą ku temu przesłanki.


Radny Zbigniew Dobosz uważa, że fakt, że Burmistrz został drugi raz Burmistrzem pozwala mu ocenić pracę Burmistrza i zatrudnienie w UM, dlatego proponuje tą sprawę zakończyć i przejść do głosowania.


Radny Grzegorz Surdyka uważa, że akurat frekwencja w wyborach nie jest adekwatna do stwierdzenia, że wszyscy mieszkańcy wybrali Burmistrza. 


Radny Sławomir Spychała zgłosił wniosek formalny o zamknięcie tej dyskusji, ponieważ jest to zwykła polemika, następnie wyraził swój głos za podjęciem tej uchwały.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek wyraził swój głos przeciw przerywaniu tej dyskusji, ponieważ bardzo dobrze jest, jak Rada dyskutuje. 

Wniosek radnego Sławomira Spychały Rada przyjęła: za – 13.

Wniosek w sprawie ustalenia dodatku specjalnego w wysokości 40% Rada przyjęła: za – 13.

Wniosku w sprawie ustalenia dodatku specjalnego w wysokości 20% Rada nie przyjęła: za–7.

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 6, wstrzymało się – 2.

UCHWAŁA Nr III/20/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzegu do 

         dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza 

         Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek. Następnie zapytał radcę prawną czy możliwe jest utworzenie katalogu innych dokumentów dotyczących stosunku pracy.


Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że tu chodzi o techniczne sprawy jak np. świadectwo pracy itp., na pewno nie są to dokumenty decyzyjne.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek wyraził swoją obawę, że taki zapis może być przez nadzór Wojewody uchylony.


Radca prawna dodała, że są to dokumenty wynikające z kodeksu pracy, mogą to być różne zaświadczenia np. do ZUS-u, ale zaproponowała wykreślenie słowa „innych”.


Radny Grzegorz Surdyka uważa, że wykreślenie tego wyrazu nie zmieni wątpliwości dotyczących tego punktu.


Przewodniczący Rady Andrzej Ogonek postanowił ten zapis pozostawić.

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0 wstrzymało się – 1.

UCHWAŁA Nr III/21/06

Załącznik do protokołu

Druk nr 10 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego


Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich Andrzej Moryl.


Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, czy jest to lokal wyodrębniony, czy też z jednego mieszkania są zrobione 2 czy 3 lokale.


Andrzej Moryl wyjaśnił, że lokal, który chcą przydzielić to jedna izba, której powierzchnia nie przekracza 12 m2 z toaletą na klatce schodowej. Wyjaśnił, że lokal ten pozostaje w zasobie Gminy, natomiast nie jest wyodrębniony w sensie prawa budowlanego, tak jak robi się to w sytuacji, kiedy przychodzi wniosek o wykup i ten wniosek powoduje to, że Starostwo nadaje status wyodrębnionego danemu lokalowi, ponieważ on będzie przedmiotem zbycia. Jest to odrębny, niezależny pokój na parterze, który nie ma żadnych innych powierzchni użytkowych typu łazienka, przedpokój itp.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy mógłby usłyszeć odpowiedź na interpelację?


Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że to nie jest ta sama nieruchomość.


Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek stwierdził, że gdyby wiedzieli o tym na początku sesji, to nie wynikłaby ta cała niepotrzebna dyskusja.

Opinie Komisji:

1) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 

2) Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, dlaczego mamy przyznawać mieszkanie osobie, która samowolnie zajęła inny lokal i dlaczego Rada Miejska ma o tym decydować?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek zapytał, do kogo radny Jacek Juchniewicz kieruje to pytanie?

Radny Jacek Juchniewicz odpowiedział, że swoje pytanie kieruje do wnioskodawcy.

Pan Andrzej Moryl odpowiedział, że jeśli chodzi o kwestię dotyczącą trybu w jakim ta uchwała została złożona, to złożona została w trybie paragrafu 15 uchwały Rady Miejskiej z września 2005, która zobowiązuje zarządcę mienia gminnego do tego typu postępowania. Wyjaśnił, że w/w wniosek nie zawraca głowy Radzie w kwestii tak prozaicznej jak przydział lokalu, ale to jest jedyna droga, która daje możliwość, ażeby w trybie szczególnym tego typu wniosek złożyć i oczekiwać na pozytywne zaopiniowanie ze strony Rady Miejskiej.

Radny Paweł Korycki stwierdził, że wydaje mu się, iż jedyną przesłanką, która spowodowała podjęcie takiej decyzji przez ZNM jest wzgląd bezpieczeństwa. Kolejno dodał, że w tej sytuacji rodzi się pytanie, na ile ZNM powinno traktować tego człowieka jako najemcę, bo z informacji jakie posiadają, ten człowiek zasiedlił to mieszkanie nielegalnie. Stwierdził, że nie ma pewności do tego, czy my jako Rada Miejska powinniśmy premiować takie postępowanie.

Pan Andrzej Moryl odpowiedział, że podstawowa przesłanką wystąpienia z takim wnioskiem jest kwestia zagrożenia. Dodał, że nie jest to kwestia tolerowania samowoli związanej z zasiedlaniem lokali gminnych i wykorzystywania takich sytuacji, ażeby otrzymać mieszkanie z zasobu miasta, ponieważ takie sytuacje nie zdarzają się nagminnie. 

Radny Zbigniew Dobosz zdziwił się że na sesji padają takie same pytania, jak na komisjach. W związku z tym nie wie, czy jest sens spotykania się Komisji. Poprosił aby zwrócić na to uwagę.

Przewodniczący Andrzej Ogonek wyjaśnił, że Rada Miejska działa zgodnie ze Statutem Brzegu, ale ten Statut nie przewiduje takiej sytuacji, że pomiędzy wydaniem opinii przez Komisję a trafieniem takiego wniosku pod obrady, ktoś z państwa radnych nie dowie się o okolicznościach innych towarzyszących projektowi uchwały i na sesji będzie to podnosił. Kolejno wyjaśnił, że po to właśnie sygnalizował na początku pracy RM, aby radni zastanowili się nad ewentualnymi zmianami to Statutu. Dodał, że nie wymyśli innego sposobu, który by powodował , że na sesji będzie odbierał komuś z radnych głos, wprost przeciwnie jest za Radą dyskutującą.

Radny Zbigniew Dobosz stwierdził, że te informacje, które w tej chwili są poodnoszone nie są informacjami nowymi, o których radni by nie wiedzieli i nie słyszeli na posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Andrzej Ogonek stwierdził, że radny Zbigniew Dobosz nie prowadzi dyskusji w sprawie konkretnego projektu uchwały, tylko prowadzi dyskusję dotyczącą pracy Rady Miejskiej i na tą dyskusję należałoby poświęcić czas kiedy indziej.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, ile czasu trwała ta samowola?


Pan Andrzej Moryl odpowiedział, że ZNM zajął się tą sprawą od października 2005 roku i było to przedmiotem działania operacyjnego, z którym wiąże się, na ile ten Pan podlega opiece MOPS-u i jakie są względem niego prowadzone działania, jak również rozpoczęli przy użyciu Straży Miejskiej działania, żeby tego Pana usunąć z tego lokalu. Natomiast co do kwestii samowoli nie jest wstanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ za to odpowiadał poprzedni zarząd.


Radny Piotr Szpulak zapytał, czy główny najemca tego mieszkania, który przebywa w zakładzie karnym, po wyjściu również otrzyma lokal mieszkalny od miasta.


Pan Andrzej Moryl wyjaśnił, że zgodnie z ustawą będą zobowiązani przydzielić mu lokal mieszkalny zamienny.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że ma wrażenie, że są osoby na tej sali, które chcą zamknąć dyskusję. Kolejno dodał, że cieszyć się należy, że w obecnej kadencji jest przyjęty tryb opiniowania projektów uchwał przez merytoryczne komisje, a nie tak jak to było w poprzedniej kadencji, że projekty uchwał bez względu na ich merytoryczność, były opiniowane przez wszystkie Komisje Stałe Rady.


Radny Kamil Szeremet uważa, że dyskusja na ten temat jest potrzebna a pozytywne rozpatrzenie tej uchwały będzie posunięciem trochę niesprawiedliwym.


Radny Paweł Korycki zapytał, co będzie z tym człowiekiem w przypadku kiedy Rada nie przyjmie tej uchwały.


Pan Andrzej Moryl wyjaśnił, że wtedy ZNM nie będzie miał delegacji Rady do przyznania tego lokalu tej osobie. A to wiąże się z tym, że ten człowiek nie będzie miał gdzie się podziać w okresie zimowym. Może nawet wiązać się to z jego śmiercią. Natomiast ten lokal nie będzie mógł być zaproponowany komukolwiek z list osób, które oczekują na mieszkanie ze względu na to, iż ten lokal jest lokalem tylko zastępczym.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy ta osoba ma stały dochód? Zapytał co jest z osobami, które widzi na co dzień , które nie mają własnego kąta i czy w związku z tym my jako Rada będziemy w stanie im pomóc w kwestii mieszkaniowej. Jeśli tak, to byłby z tego powodu bardzo zadowolony.


Pan Andrzej Moryl potwierdził, że ta osoba przekracza kryterium zarobkowe, bo wynosi ono około 680 zł netto. Natomiast wszelkie sprawy związane z bezdomnością znajdują się w ustawie o pomocy społecznej i ta ustawa reguluje, czy taka osoba będzie uznana za bezdomną czy nie.


Radny Dariusz Gądek zapytał, czy znalazłaby się osoba chętna na ten lokal mieszkalny?

Pan Andrzej Moryl nie potrafi z głowy podać nazwiska, ale mogłaby to być jedna osoba, na pewno nie zaproponowałby tego lokalu rodzinie.


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że jeśli zostanie podjęta ta uchwała, wówczas nasi wyborcy nas ocenią. 

Radny Dariusz Gądek stwierdził, że to że samowolnie wkroczył w ten lokal jest potwierdzeniem jego samowoli.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek stwierdził, że jest to trudna decyzja, ale właśnie takie decyzje musimy podejmować. Kolejno przytoczył zapis § 7 ust. 2 pkt 9 przyjętej uchwały w sprawie rozwiązywania problemów alkoholowych.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że tą sprawę może rozstrzygnąć sąd, który i tak przydzieli tej osobie mieszkanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że 13 grudnia w Gazecie Wyborczej przeczytał parę zdań z artykułu, gdzie sąd rodzinny odebrał prawo rodzicom do wychowywania 2 córek z powodu, że matka, która pracowała w gastronomii straciła pracę i jest bezrobotna a ojciec nie może pracować, bo jest chory na serce i nie ma żadnych dochodów. Ci państwo dostawali na dwójkę dzieci i siebie około 1100 zł i gdy ta pani zwróciła się o zwiększenie tej pomocy, to reakcją pracowników MOPS-u było skierowanie sprawy do sądu rodzinnego. Dzieci zostały zabrane spod szkoły bez wiedzy rodziców do domu dziecka. W domu dziecka państwo lekką ręką wyłoży 1,8 do 2 tys. zł na jedno z tych dzieci. W związku z tym stwierdził, że w wielu sprawach nasze prawo jest po prostu złe.

Radny Kamil Szeremet stwierdził, że ma obawy, czy pozytywna opinia Rady Miejskiej, to będzie akurat podstawa skłaniająca do podjęcia leczenia przez tą osobę oraz inne w podobnej sytuacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Ogonek stwierdził, że w schronisku nie toleruje się osób uzależnionych i na pewno pozostawienie takiej osoby spowoduje to, że raczej takiej osoby już do żadnego leczenia się nie skłoni.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał: a co z osobami, którym ten człowiek zostanie dorzucony, bo on nie będzie zachowywał się normalnie.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że niepokoi go fakt, jeśli dochodzimy do takich wniosków, że nie ma na tej sali nikogo z MOPS-u, czyli osoby, która jest specjalistą w tym zakresie jak również niepokoi go fakt , że nie ma tu Pana Krzysztofa Szarego. Nie wie czy Rada Miejska ma wyręczać organy , które są do tego powołane.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w tej sprawie można prowadzić bardzo dużą dyskusję, z tym, że przy omawianiu sprawozdania z działalności MOPS-u znajdzie się taka pozycja jak opłata za sprawienie pochówku tej konkretnej osoby.

Za-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że w sytuacjach, kiedy osoby korzystają z pomocy MOPS-u i są np. uzależnione, nie otrzymują środków finansowych bezpośrednio do ręki. Wyjaśnił, że Straż Miejska nie jest od tego, aby eksmitować osoby lub czynić inne pozaprawne czynności.

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 1 wstrzymało się – 8.

UCHWAŁA Nr III/22/06

Załącznik do protokołu

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na pierwsze pytanie radnego Jana Pikora Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przekażą tą sprawę do Starostwa Powiatowego o jak najszybsze usunięcie powstałego wgłębienia na skrzyżowaniu, o którym wspomniał radny ze względu na to, iż jest to droga powiatowa.

Na drugie pytanie radnego Jana Pikora Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że w dniu dzisiejszym Prezes Tomasz Skibiński poinformował go, że w ciągu najbliższych dwóch dni zostawią uprzątnięte nagromadzone odpady z miejsca, o którym wspomniał radny. Jednocześnie poinformował, że Straż Miejska otrzymała polecenie od Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego aby dokonać przeglądu miasta wraz z cmentarzami w tym zakresie. Dodał, że jeśli zaistnieje taka potrzeba to nagromadzone odpady wielkogabarytowe zostaną usunięte jeszcze przed świętami.


Na trzecie pytanie radnego Jana Pikora Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że lampy na łączniku zaświecą, gdy tylko zostanie podpisana stosowna umowa, co stanie się na pewno jeszcze w tym roku.

Na czwarte pytanie radnego Jana Pikora Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że na początku stycznia będą się zastanawiać nad optymalnym wykorzystaniem obiektu po Gimnazjum Piastowskim. Dodał, że jeśli będzie podjęta decyzja w tej sprawie, wówczas taka informacja zostanie przekazana radnym

Na pierwsze pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że właśnie w dniu dzisiejszym dziura, o której wspomniał radny została naprawiona.

Na drugie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że częściej będą opróżniane kosze, o czym poinformował go Prezes ZHK Tomasz Skibiński.

Na trzecie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że naprawa ul. Jana Pawła II nie została odebrana ze względu na uwagi, jakie skierowało Biuro Infrastruktury Miejskiej. W związku z tym wykonawca jeszcze raz będzie musiał poprawić to zadanie.

Na czwarte pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że hydrofornia ma wielu właścicieli, a Gmina Miasto Brzeg ma udziały poniżej 50%. W tej chwili są czynione starania, aby ta hydrofornia w całości była własnością miasta. Wyjaśnił, że w tej chwili rozbierana jest mała sprężarka z hydroforni, a nie pompa ciśnieniowa.

Na pytania radnego Sławomira Spychały w sprawie oświetlenia przy ulicy Szpitalnej i Wyspiańskiego Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zostanie wystosowane pismo do Zakładu Energetycznego o uzupełnienie i naprawienie tam oświetlenia.

Na trzecie pytanie radnego Sławomira Spychały Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że postarają się obciąć gałęzie, aby te lampy były bardziej widoczne.

Na czwarte pytanie radnego Sławomira Spychały Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zostanie wystosowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad po to, by uzyskać zgodę na wykonanie punktowej sygnalizacji świetlnej przejścia dla pieszych na ul. Jagiełły.

Na piąte pytanie radnego Sławomira Spychały Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że to podwórko służy nie tylko właścicielom budynku o numerze 9-11 przy ulicy Staromiejskiej ale również odbywa się tam dostawa do sklepów, barów i cukierni, stąd musi być uzgodnienie i kompleksowe rozpatrzenie sprawy z udziałem wszystkich zainteresowanych stron, aby można było to w taki sposób zabezpieczyć i postawić tam słupki. Dodał, że ta działka znajduje się w zarządzie ZNM. Kolejno wyjaśnił, że po przetargu na utrzymanie w 2007 roku będzie cząstkowa naprawa nawierzchni przy tym budynku.


Na pierwsze pytanie radnego Zbigniewa Dobosza, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że do końca roku na pewno zostaną podpisane umowy z PWiK. Następnie w III i IV kwartale będą trwać prace, by zmienić umowy odbiorców indywidualnych na wspólnotową a następnie doprowadzenia sieci wodociągowej między siecią przy szpitalu a ulicą Monte Cassino. Jest to obciążenie dla PWIK w wysokości 200 tys. zł. Następnie wyjaśnił, że wspólnoty ustalone zadania spełniły, większość do 31 sierpnia za wyjątkiem wspólnot 13 i 15 , które do 20 września jeszcze to realizowały.

Na drugie pytanie radnego Zbigniewa Dobosza, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że radni mogą wystosować wniosek do Burmistrza o nadanie drodze wewnętrznej 639/11 nazwy i ewentualnie można by było w takim kierunku pójść.

Na trzecie pytanie radnego Zbigniewa Dobosza, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że z informacji, które przekazał mu Prezes BPEC-u sposób naliczania kosztów za zużyte ciepło przez BPEC jest dość skomplikowany, w związku z tym odpowiedź zostanie dostarczona na piśmie.

Na czwarte pytanie radnego Zbigniewa Dobosza, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że wystąpią do Zarządu Dróg oraz do Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Starostwie Powiatowym o stosowne oznakowanie ul. Armii Krajowej, a wcześniej do Policji z prośbą o egzekwowanie tego oznakowania.


Na pytanie radnej Marii Ciż, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że Prezes ZHK zwiększy częstotliwość opróżniania pojemników na śmieci przy ulicy Zakonnic 13. Natomiast naprawa dojścia do budynku przy w/w ulicy będzie realizowana przez ZNM w miarę posiadanych środków w budżecie na 2007 roku. Odnośnie oświetlenia, to w pierwszej kolejności należałoby się spotkać z zarządem tej wspólnoty po to, by podjąć wspólne działania.


Na pytanie radnego Kamila Szeremeta, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że można by było wprowadzić na tej drodze progi zwalniające, tylko również trzeba mieć świadomość, że wtedy może wystąpić hałas, w związku z tym należałoby się zastanowić, czy mieszkańcy ulicy Jaśminowej tak naprawdę sobie tego życzą. Dlatego też na początek można wprowadzić prewencję policyjną, a jeśli to się nie sprawdzi wówczas podejmą stosowne decyzje w tej sprawie.


Na pytanie radnego Jacka Juchniewicza, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jest możliwe zrobienie lodowiska w fosie w Parku Centralnym tylko wtedy, kiedy będzie sprzyjająca temu pogoda. W tym miejscu jest dobre oświetlenie, co pozwoli na korzystanie z niego w godzinach wieczornych, jak również istnieje tam możliwość podłączenia sprzętu grającego.


Na pierwsze pytanie radnego Grzegorza Surdyki, Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że na działce z Zarządzenia Burmistrza nie ma domu o numerze  43a.

Na drugie pytanie radnego Grzegorza Surdyki, Pani Nikodema Rosłan Kierownik Biura Organizacyjno – Prawnego odpowiedziała, że proces o nieruchomość przy ul. Wyszyńskiego w pierwszej instancji kosztował miasto 26.015 zł, wpis od apelacji wyniósł 11.600 zł, skarga kasacyjna wyniosła 10.000 zł oraz koszt przegranej drugiej apelacji kosztował miasto 5.400 zł. Łączna wartość wyniosła 53.015 zł.

Na pytanie radnego Bartłomieja Tyczyńskiego , Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zostanie wystosowane pismo do zakładu energetycznego o sprawdzenie włącznika astronomicznego, który reguluje oświetlenie na łączniku ul. Słowackiego i Starobrzeskiej.

Ad. 10. Wolne wnioski i informacje.


Radny Paweł Ciszewski został zobowiązany przez Komisję Oświaty do złożenia wniosku do burmistrza w sprawie możliwości budowy sali gimnastycznej przy PSP nr 1.

Jakie prace zostały do tej pory poczynione w tej sprawie.


Z-ca Burmistrza odpowiedział, że nie były prowadzone badania archeologiczne, został wykonany projekt kosztowy. Propozycja Burmistrza jest taka, żeby to zadanie wykonać z rocznym poślizgiem.


Radny Jan Pikor poprosił, aby Burmistrz potraktował to jako sygnał ze strony komisji do zmian w budżecie w tym zakresie.


Z-ca burmistrza przyjął to jako sygnał do dyskusji.


Przewodniczący poinformował radnych, że otrzymali ankiety do wypełnienia, które zostaną wykorzystane w książce pn. „Kto jest kto”. Poprosił o wypełnienie tych ankiet i przekazanie do Biura Rady.


Następnie Przewodniczący Rady odczytał zaproszenie do wzięcia udziału w konferencji Pt. „Gminna polityka energetyczna stymulatorem dodatkowych przychodów budżetowych i aktywizacji zawodowej”, do którego uczestnictwa zaproponował radnego Krzysztofa Pietrzaka, który dzisiejszego dnia został wybrany jako przedstawiciel Rady w Zgromadzeniu EKOGOK-u.

Radny Krzysztof Pietrzak wyraził chęć uczestnictwa w tej konferencji.


Na koniec Przewodniczący przypomniał o konieczności składania oświadczeń majątkowych.

Ad. 11. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w Brzegu i podziękował wszystkim za udział w niej.

Protokołowały i sporządziły 
Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                                w Brzegu

                                                                                                         (-) Andrzej Ogonek
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