Protokół Nr XX/07 cz. II
z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 19 grudnia 2007 r. 

godz. 1645 – 1705
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Interpelacje i wnioski radnych.
3) Przyjęcie uchwały w sprawie:

· zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

4) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

5) Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył drugą część XX sesję Rady Miejskiej kadencji 2006-2010 w Brzegu, stwierdzając, że w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 
Następnie odczytał wniosek złożony przez Z-cę Burmistrza Stanisława Kowalczyk dot. skrócenia zarządzonej przerwy w obradach sesji z dnia 6 grudnia 2007 r. i zakończenie jej w dniu 19 grudnia 2007 r. – załącznik do protokołu.

Rada przyjęła wniosek: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 1.


Przewodniczący RM przystąpił do realizacji punktu 3 i otworzył dyskusje na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że w ważnych sprawach i w takim dniu Burmistrz Wojciech Huczyński powinien być obecny.


Mecenas Joanna Kelm wyjaśniła, że Burmistrz wraz z panią Skarbnik był w kancelarii notarialnej we Wrocławiu, gdzie nastąpiło niezależne od nich opóźnienie, ale jest już w drodze i niebawem będzie.

Radny Grzegorz Surdyka zdziwił się decyzją radnych dotyczącą, dokończenia tej sesji dzisiaj, ponieważ dzisiaj nie ma on ze sobą materiałów dot. tego tematu i podejrzewa, że żaden z radnych ich nie ma. Poza tym zapytał, jak będzie rozliczona nieobecność dwóch radnych, którzy są nieobecni, a którzy może chcieli być przy tej dyskusji?

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że kontynuowanie dyskusji na temat taryf jest absolutnie bezsensowne. Uważa, że w tej chwili są dwie możliwości: wycofanie projektu w/w uchwały przez wnioskodawcę, albo złożenie takiego wniosku przez któregoś z radnych. Dyskusja nie zmieni nic w temacie taryf za wodę, bo termin zakreślony ustawowo do ich przyjęcia minął.


Z-ca burmistrza Artur Kotara wycofał z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uzasadniając to tym, że sprawa ta na obecną chwilę jest bezprzedmiotowa. Natomiast w imieniu Burmistrza podkreślił fakt, że tak ważna decyzja w sprawie ceny wody nie mogła być uchwalona w terminie z powodu wniosku złożonego przez Radnego Andrzeja Ogonka dot. przerwania obrad sesji, uzasadnianego przez niego obowiązkami dziadków wobec wnuków w dniu Św. Mikołaja. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jego wniosek zawierał uzasadnienie prawne dot. skutków podjęcia lub niepodjęcia w dniu 6 grudnia uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf i mimo, że owszem dowcipnie nawiązał do dnia Św. Mikołaja podnoszenie tego dzisiaj jest niepotrzebną złośliwością.

Radna Irena Mazurkiewicz przypomniała, że dzięki radnemu Andrzejowi Ogonkowi, a nie radcy prawnemu UM radni dowiedzieli się, że i tak, jeśli Rada przyjmie, bądź nie tą uchwałę to i tak po określonym czasie taryfy wejdą w życie. Dlatego poprosiła, aby radca prawny na przyszłość informowała Radę o takich sprawach.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał radcy prawnego, czy należy ten wniosek głosować?

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że nie ma takiej potrzeby.
Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował radnych, że odpowiedzi na interpelacje zostały udzielone już na piśmie.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jak z punktu prawnego wygląda fakt, że Rada przegłosowała na wniosek Burmistrza kontynuację tej części sesji, gdzie dwie osoby nieobecne nie miały możliwości o tym zadecydować i uczestniczyć w niej.
Radca prawny UM uważa, że była to sytuacja wyjątkowa, a w sprawie diet i nieobecności radnych nie potrafi się ustosunkować, ponieważ nie ma przy sobie dokumentów źródłowych, ale udzieli informacji w tym temacie w późniejszym terminie.
Radny Grzegorz Surdyka poprosił o odpowiedź na swoją interpelację dot. koszt zorganizowania sesji z dnia 6.12.2007 r., ponieważ uważa, że inni radni na pewno też chcieliby ja usłyszeć.
Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że nie zna na pamięć treści odpowiedzi na interpelację, dlatego poprosił radnego Surdykę o odczytanie jej, ponieważ on ją w tej chwili posiada, ale jeśli jest to problem, to zaraz pani z Biura Rady przyniesie jej treść i wtedy ją odczyta. Następnie Z-ca Burmistrza odczytał odpowiedź na interpelację radnego.
Punkt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Ad. 4`. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował radnych, że na sesji 28 grudnia o godz. 1530 będzie spotkanie opłatkowo-noworoczne radnych i osób najbardziej związanych z naszym miastem.
Następnie poinformował, że 12 stycznia 2008 r. odbędzie się turniej piłkarski zespołów samorządowych, na który zainteresowanych serdecznie zaprasza. 
Ad. 5. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM zamknął obrady XX kadencji 2006-2010 sesji Rady Miejskiej w Brzegu i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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