Protokół Nr XX/07 cz. I
z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 6 grudnia 2007 r. 

godz. 1600 – 1636
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Interpelacje i wnioski radnych.
3) Przyjęcie uchwały w sprawie:

· zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

4) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

5) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki otworzył XX sesję Rady Miejskiej kadencji 2006-2010 w Brzegu stwierdzając, że w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza, aby wyraził zgodę na wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uzasadnił to tym, że niezależnie od decyzji radnych taryfy, zgodnie z wnioskiem opracowanym przez PWiK wejdą w życie. Uważa, że dzisiejsze kontynuowanie sesji nie ma sensu, bo Rada na ostatniej sesji wypowiedziała się w głosowaniu przeciwko w/w projektowi.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał radcy prawnego, czy faktycznie jeśli Rada nie przyjmie uchwały, to i tak taryfy wejdą w życie?
Radca prawny UM Natalia Powązka potwierdziła, że tylko Burmistrz może wyrazić zgodę na zmianę porządku obrad. Następnie odczytała art. 24 ustawy o zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków i zgodnie z ust. 8, jeżeli Rada nie podejmie uchwały w terminie, o którym mowa w ust. 5 taryfy zweryfikowane przez Burmistrza wchodzą w życie po upływie 70 dni od dnia złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf. W związku z powyższym, jeśli również dzisiaj Rada nie przyjmie tej uchwały, to i tak wejdą one w życie zgodnie ze złożonym wnioskiem. 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał Burmistrza, po co dzisiaj obradują, jeśli zaproponowane taryfy i tak wejdą w życie?

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że ustawodawca wskazał organ ustalający ceny za wodę i ścieki i tym organem jest Rada, dlatego nie widzi podstaw do wycofywania z porządku obrad przedmiotowego projektu uchwały. Dodał, że wprowadzenie zmian dot. taryf spowodowane jest wnioskiem taryfowym PWiK, po sprawdzeniu tego wniosku Burmistrz ustalił, że spełnia on kryteria określone Rozporządzeniem i przygotował projekt uchwały, który podlega uchwaleniu przez Radę. Na koniec poinformował, że gdyby uchwała była niezgodna z wnioskiem taryfowym, to mogłaby być uchylona przez Wojewodę w trybie nadzoru. Dlatego nie wyraził zgody na jej wycofanie.

Radny Krzysztof Pietrzak odniósł wrażenie że Burmistrz próbuje przerzucić na radnych pewien ciężar odpowiedzialności za ustalenie takich stawek.


Z-ca burmistrza Artur Kotara uważa, że wrażenie oczywiście takie może być, ale nie Burmistrz uchwalił ustawę o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i ścieki, tylko Sejm RP i tylko ten organ może zmienić ustawę i określić w niej, że to Burmistrz będzie ustalał ta cenę. Uważa, że skoro ustawodawca wskazał do tego Radę, to należy tego prawa przestrzegać i zgodnie z nim postępować.
Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Jan Pikor

1) Zapytał, czy uchwała w sprawie współfinansowania poradni kardiologicznej mówiąca o partycypacji miasta Brzegu w wysokości 50 tys. zł na zakup urządzenia holterowskiego została zrealizowana? Jeśli tego nie zrealizowaliśmy, to zaapelował do Burmistrza, aby tego dopilnował, bo jesteśmy ostatnią gminą, która środków nie przekazała. Następnie poinformował, że poradnia jest już czynna dwa razy w tygodniu na ul. Mossora i w tym roku kontrakt jest niewielki, ale w przyszłym roku ma być większy, dostosowany do potrzeb Brzegu.
Radny Andrzej Ogonek

1) Poprosił Burmistrza, aby wystąpił do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie zniszczonej nawierzchni na skrzyżowaniu ulic Makarskiego, Słowackiego, Poprzeczna, gdzie woda zamiast spływać bokiem w rowie do studzienki, spływa wprost pod koła samochodów. Również na tym samym skrzyżowaniu na przejściu dla pieszych na ul. Makarskiego są dwie studzienki, z której jedna jest tak obniżona, że przejeżdżający tam rowerzyści mogą się przewrócić.
Radny Kazimierz Kozłowski
1) Poinformował radnych, że 13 grudnia w Grodkowie odbędą się obchody 26-tej rocznicy stanu wojennego, na które wszystkich zaprasza.
Radny Kamil Szeremet
1) Po raz kolejny zwrócił uwagę na problemy komunikacyjne na ul. Wyszyńskiego przed ZUS-em spowodowane parkującymi tam klientami.
Radny Grzegorz Surdyka
1) Poprosił o oszacowanie kosztów przeprowadzenia dzisiejszej sesji.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski

1) Zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu pt. „Wolne wnioski i informacje”, ponieważ ma kilka informacji, które chciałby radnym przekazać.
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyraził zgodą na w/w wniosek.
Rada przyjęła wniosek: za – 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 1.

Ad. 3. Przyjęcie uchwały:

Druk nr 1 – w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
          zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami do wniosku przedstawił Prezes PWIK Marek Starczyk.


Radny Andrzej Ogonek w trybie przepisu §28 ust. 3 pkt 3 Statutu Brzegu zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uzasadnienie wniosku – załącznik do protokołu.

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że przepis §28 ust. 3 pkt 3 Statutu Brzegu w tym szczególnym przypadku należy czytać ze zgodnością z ustawą o samorządzie gminnym, której przepis mówi, że do zmiany porządku obrad sesji zwołanej w tym trybie potrzebna jest dodatkowa zgoda wnioskodawcy, dlatego głosowanie nad wnioskiem radnego Andrzeja Ogonka bez zgody wnioskodawcy prowadziłoby do obejścia ustawy

Radny Andrzej Ogonek uważa, że takie pojmowanie prawa jest niewłaściwe, bo wtedy kiedy była potrzebna zgoda Burmistrza do zmiany porządku obrad, to on o nią prosił. Dlatego teraz podczas dyskusji ograniczenie możliwości złożenia formalnego wniosku, tym, że sesja jest na wniosek, jego zdaniem nie jest logiczną i jasną interpretacją prawa. 


Radca prawny UM Natalia Powązka podtrzymała swoje stanowisko.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski uważa, że jeżeli radca prawny UM twierdzi że wniosek ten jest niezgodny z prawem, to radni nie powinni go głosować. 


Radny Andrzej Ogonek w trybie art. 28 ust.3 pkt 4 Statutu zgłosił wniosek o ogłoszenie przerwy w obradach do dnia 28 grudnia.

Po zapytaniu Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego, czy są jakieś głosy za lub przeciw wnioskowi przystąpił do głosowania.

Rada przyjęła wniosek: za – 11, przeciw – 7, wstrzymało się – 2.


W związku z podjętym wnioskiem Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę w obradach do 28 grudnia br do godziny 900. 

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                          w Brzegu

                                                                                              (-) Mariusz Grochowski 

