Brzeg, dnia 7 października 2011 r.

UOŚ.II.6220.12.2011
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.)
postanawiam

nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na  „Budowie elektrowni wodnej – instalacji zatapialnych turbozespołów typu VLH oraz umieszczenia układów sterowania i automatyki w istniejącym budynku na działce ewid. nr 78 obręb Centrum przy ul. Kępa Młyńska w Brzegu”. 
uzasadnienie

W dniu 22 czerwca 2011 r. Pan  Aleksander Rutkiewicz INECO z Wrocławia wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowie elektrowni wodnej – instalacji zatapialnych turbozespołów typu VLH oraz umieszczenia układów sterowania i automatyki w istniejącym budynku na działce ewid. nr 78 obręb Centrum przy ul. Kępa Młyńska w Brzegu”. 

Do wniosku załączona została karta informacyjna o planowanym przedsięwzięciu mogącym potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wraz z zapisem na nośniku CD, mapa ewidencyjna oraz wypisy z rejestru gruntów obejmujące przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać w/w przedsięwzięcie. 

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) Burmistrz Miasta Brzegu wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzegu o wyrażenie opinii w przedmiocie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Organy opiniujące opowiedziały się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wskazanego przedsięwzięcia; PPIS w Brzegu opinią nr NZ/BK-4325-1-22/11 z dnia 19.07.2011r. i RDOŚ w Opolu postanowieniem nr WOOŚ.4241.255.2011.IM z dnia 19.08.2011r. (wpł. 05.10.2011r.).
Planowana inwestycja będzie realizowana na terenie działki nr 78 ark. mapy 3 obręb Centrum w Brzegu, dla której miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ustala przeznaczenie – U- usługi sportu i rekreacji z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią, w obrębie istniejącego zainwestowania. Jednocześnie zapisy miejscowego planu określają zasady tymczasowego zagospodarowania terenu i mówią, iż do czasu realizacji ustaleń planu dopuszcza się możliwość czasowego (na okres 5 lat) wykorzystania terenu na inne funkcje niż wskazane w planie, zwłaszcza na funkcje usługowe, pod warunkiem nie powodowania zanieczyszczeń środowiska oraz nie stwarzania utrudnień w funkcjonowaniu obiektów o funkcji podstawowej, urządzeń istniejących lub mogących powstawać w ramach realizacji ustaleń planu.   

Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na zainstalowaniu zatapialnych turbozespołów typu VLH /bezbudynkowej elektrowni wodnej/ w kanałach o konstrukcji żelbetowej oraz umieszczeniu powyżej zwierciadła wód powodziowych układu sterowania i automatyki wraz z transformatorem w istniejącym budynku. Dwa  turbozespoły – VLH DN 4500 o maksymalnym przełyku 23m3/s i mocy 485 kW każdy, zostaną umieszczone w otwartych kanałach żelbetowych szerokości 2 x 6,06 m i długości ca. 15m. Maksymalny zwrotny pobór wody dla celów energetycznych wynosi 46 m3/s a maksymalna moc wyjściowa 970kW.
Każdy z dwóch turbozespołów VLH DN4500 posiada następujące urządzenia i funkcje:

- turbinę Kaplana z 8 regulowanymi automatycznie łopatkami, których zamknięcie powoduje zatrzymanie obrotów urządzenia,

- wbudowany generator z magnesem stałym (PMG),

- konstrukcję wsporczą obejmującą stały dystrybutor działający jako krata ochronna,

-wbudowaną obrotową czyszczarkę krat,

- sprężarkę olejowo-hydrauliczną do sterowania łopatkami wirnika i czyszczarką krat,
- sprężarkę powietrza służącą do utrzymywania ciśnienia generatora wyższego niż spad netto i dzięki temu zapobiega przeciekowi wody do wnętrza generatora

- zestaw urządzeń elektrycznych działających w charakterze przetwornika częstotliwości.
Układy sterowania, automatyki i wyprowadzenia mocy umieszczone zostaną na piętrze istniejącego budynku. 

W trakcie realizacji przedsięwzięcia nie jest planowana wycinka drzew i krzewów, gdyż obszar realizacji inwestycji stanowią kamienne ubezpieczenia lewego przyczółka jazu porośnięte częściowo trawą.

W trakcie realizacji inwestycji przewidziano stosowanie technologii typowych dla budownictwa hydrotechnicznego, w szczególności|:

- roboty ziemne: usunięcie humusu i hałdowanie do późniejszego wykorzystania, wykopy powyżej i poniżej zwierciadła wody, wykonywane z lądu, porządkowanie i niwelacja terenu, humusowanie i obsiew mieszanką rodzimych traw,

- roboty ubezpieczeniowe: stalowe ścianki szczelne  z odciągami kotwionymi w gruncie, ubezpieczenia narzutem kamiennym na geowłókninie, humusowanie ubezpieczeń powyżej zwierciadła wody,

- konstrukcje żelbetowe z betonu hydrotechnicznego,

- roboty instalacyjne; wykonanie przyłącza do sieci energetycznej i połączenia pomiędzy elektrownią i sterownią za pomocą kabli doziemnych.

Podczas realizacji inwestycji planowane jest korzystanie z przyłączy oraz sieci elektrycznej i wodociągowej istniejącego budynku przy ul. Kępa Młyńska 7. W czasie jej trwania nie przewiduje się powstawania niekontrolowanych odpadów typu komunalnego oraz związanych z bieżącą eksploatacją maszyn. Nie przewiduje się powstania odpadów niebezpiecznych, a mogące powstawać odpady w postaci gruzu ceglanego, drewna, gleby i ziemi będą zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi przepisami przez wykonawcę robót. 

W celu ograniczenia możliwości zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego zbiorniki z paliwem urządzeń pracujących przy robotach budowlanych zabezpieczone zostaną przed możliwością wycieku substancji ropopochodnych. 

Na etapie realizacji inwestycji może wystąpić lokalna, krótkotrwała uciążliwość hałasu, związana z odgłosami pracy maszyn i sprzętu budowlanego. Hałas ten będzie tłumiony znaczą odległością od budynków mieszkalnych. Ruch pojazdów samochodowych oraz praca maszyn budowlanych będą źródłem emisji spalin w fazie realizacji inwestycji. Jednak źródła emisji będą miały charakter lokalny, a emisja zanieczyszczeń nie przekroczy poziomów charakterystycznych dla tego typu placów budowy. W okresie eksploatacji elektrownia wodna nie będzie źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza.

Budowa przedmiotowej elektrowni wodnej nie wpłynie na zmianę w otaczającym krajobrazie, nie zmieni również reżimu przepływu wód powierzchniowych. Zrzut wody przez elektrownię pozwoli przechwycić na kratach część zanieczyszczeń pływających, a woda przechodząc przez turbiny ulegnie dodatkowemu napowietrzeniu, co będzie wspomagało naturalne procesy jej samooczyszczania.  
Przedsięwzięcie realizowane będzie w granicach obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Grądy Odrzańskie” lecz poza siedliskami przyrodniczymi i stanowiskami gatunków ptaków dla ochrony których wyznaczono obszar Natura 2000.   Znajduje się również poza pozostałymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.). 

Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie będzie także wpływać na integralność obszaru Natura 2000 oraz spójność sieci obszarów Natura 2000 w województwie opolskim, gdyż planowana elektrownia nie przegradza całkowicie rzeki będącej korytarzem migracyjnym, będzie zlokalizowana przy istniejącym jazie, a migrację ryb umożliwia przepławka, znajdująca się na końcu Kanału Młynówka. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie również na trasy migracyjne ptaków, będące przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000 „Grądy Odrzańskie”.  

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

b) obszary wybrzeży, 

c) obszary górskie lub leśne,

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

e) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

f) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

g) obszary przylegające do jezior,

h) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

Biorąc pod uwagę powyższe Burmistrz Miasta Brzegu postanowił odstąpić od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Pouczenie 

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, które należy wnieść za pośrednictwem organu, który postanowienie wydał w ciągu 7 dni od daty otrzymania.

                                                                          z up. Burmistrza        
                                                                         Kierownik Biura
      
                                                             Urbanistyki i Ochrony Środowiska
                           (-)  Beata Boryk 
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