







Brzeg, dnia 18.05.2009 r.


UOŚ-II-7624-9/07/09

ZAŚWIADCZENIE


Na podstawie art. 217 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego zaświadcza się, że przed wydaniem decyzji z dnia 27  czerwca 2007 r. sygn. UOŚ-II-7624-9/07 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ulic osiedla Westerplatte w Brzegu dz. nr 19/01 – AM 2, nr 25/2, 25/4, 25/5, 25/6, 25/7, 25/8, 26, 27/2, 27/3, 29/2, 30, 31/2, 32/23, 37/1, 38/1, 39/1, 39/2, 39/3, 39/4, 40/1, 40/3, 40/4, 41/1, 41/2, 44, 45/1, 45/5, 45/6, 46, 47, 48/1, 48/2, 49/3, 50/1, 50/2, 61,  552/1, 1229, 1230, 1231, – AM 3, nr 72/1, 78/63, 78/64, 82/5 –AM 4 obręb Południe przy ul. Boh. Westerplatte, Skłodowskiej, Sucharskiego, Grota-Roweckiego, Gaj i Ptasiej, wzięto pod uwagę następujące kryteria:

a) skalę przedsięwzięcia a w szczególności: 

· łączną długość ulic objętych opracowaniem – ok. 1,2 km;

· powierzchnię nawierzchni drogowych – ok. 14 tys. m2;

· powierzchnię terenu inwestycji-w granicach pasa drogowego ulic ok. 2,2ha.

Przedsięwzięcie polegające na przebudowie i rozbudowie ulic osiedlowych polega na rozbiórce istniejących nawierzchni i wykonaniu nawierzchni jezdni, chodników i ciągów pieszojezdnych (dróg pożarowych) oraz parkingów z kostki betonowej na podbudowie z kruszywa łamanego niesortowalnego, ze wzmocnieniem podłoża gruntowego (stabilizacja cementem). Przebudowa odwodnienia będzie polegała na modernizacji istniejącej kanalizacji deszczowej w celu zapewnienia właściwego odwodnienia ulic i przyległego terenu.

Przedsięwzięcie jest inwestycją celu publicznego Gminy Miasto Brzeg.

b) przedsięwzięcie nie wiąże się z innymi przedsięwzięciami /na terenie nieruchomości sąsiednich nie występują żadne inne przedsięwzięcia mogące powodować kumulowanie oddziaływań/;

c) realizacja przedsięwzięcia wiąże się z koniecznością wycinki 1 drzewa z gatunku Topola czarna, rosnącego w obrębie pasa drogowego, kolidującego z projektowanymi nawierzchniami drogowymi – w oparciu o inwentaryzację dendrologiczną;

d) w zakresie emisji i występowania innych uciążliwości będą one znikome nie przekraczające dopuszczalnych wartości. Jedynie w trakcie realizacji przedsięwzięcia (prac budowlanych) możliwe jest wykorzystywanie maszyn, które emitować będą hałas o natężeniu do 85 dB – hałas ten zaniknie po zakończeniu prac budowlanych. 

Odpady będą zbierane selektywnie a następnie przekazywane na składowisko odpadów bądź przekazywane firmie posiadającej niezbędne uprawnienia. Masy ziemne powstające podczas prowadzenia prac budowlanych związanych z realizacją przedsięwzięcia zostaną zebrane i zabezpieczone. Ewentualny nadmiar ziemi powstały podczas realizacji przedsięwzięcia zostanie zagospodarowany w miejscu realizacji przedsięwzięcia lub wywieziony w miejsce wskazane w pozwoleniu na budowę.

Ścieki opadowe z terenu inwestycji zebrane będą w szczelny system kanalizacyjny  włączony do istniejącej kanalizacji.

e) zastosowana technologia oraz używane substancje i materiały wykluczają wystąpienie poważnej awarii;

f) usytuowanie przedsięwzięcia ze względu na jego umiejscowienie na terenie miejskim nie będzie powodować zagrożeń dla środowiska;

g) planowane przedsięwzięcie znajduje się w granicach wysokiej ochrony wód podziemnych (częściowo w granicach Głównego Zbiornika Wód Podziemnych GZWP 321); dla prawidłowego gospodarowania zasobami Obszaru Wysokiej Ochrony GZWP nr 321 miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ustala:

- uzależnienie wydania pozwoleń na budowę dla obiektów mogących pogorszyć stan środowiska od wykluczenia ich negatywnego oddziaływania na stan gleb i wód podziemnych (wymagane jest pełne zabezpieczenie przed zanieczyszczeniami, w tym długookresowym oddziaływaniem na gleby i wody podziemne zanieczyszczeń opadających emitowanych pierwotnie do powietrza atmosferycznego – szczególnie metali ciężkich, oraz substancji mogących być przyczyną skażenia lub zakażenia środowiska, zanieczyszczeń nierozkładalnych i trudno rozkładalnych); 

- zakaz wydawania pozwolenia na budowę dla obiektów oraz realizacji przedsięwzięć, których działalność mimo spełnienia norm nie wyklucza skażenia lub zakażenia środowiska w sytuacjach awaryjnych;

- zakaz budowy składowisk odpadów ( za wyjątkiem składowisk odpadów nie mających wpływu na zanieczyszczenia gruntu i wód podziemnych, w tym składowisk kopalnych surowców mineralnych itp. ) oraz składowania na terenach otwartych wszelkich materiałów, mogących być źródłem zanieczyszczenia gleb i wód podziemnych;

- zakaz budowy ferm hodowlanych, wykorzystywania ścieków, których samoistne unieszkodliwienie przez środowisko naturalne jest niemożliwe, nawożenia intensywniejszego, oraz użycia odkładających się w gruncie środków chemicznych ochrony upraw.

Żadne z powyższych obostrzeń nie odnosi się do realizacji planowanego przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie jest zgodne z ustaleniami miejscowego panu zagospodarowania przestrzennego.

h) obszar, na którym planowane jest przedsięwzięcie nie znajduje się w obszarze zabytkowych zespołów zieleni.

Obszar, na którym planowana jest inwestycja znajduje się poza obszarami NATURA 2000.
i) przedsięwzięcie realizowane będzie poza obszarami, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone;

j) gęstość zaludnienia – przedsięwzięcie dotyczy przebudowy istniejących dróg osiedla mieszkalnego i nie spowoduje wzrostu zaludnienia;

k) obszar, na którym planowana jest inwestycja leży poza obszarem uzdrowiskowym i nie przylega do jeziora,

l) w zakresie zasięgu oddziaływania będzie ono miało charakter typowo miejscowy i zamknie się w granicach planowanego przedsięwzięcia;

ł) ze względu na znaczną odległość do granicy państwa ok. 70 km i lokalny charakter inwestycji nie przewiduje się aby przedsięwzięcie mogło w jakikolwiek sposób oddziaływać transgranicznie;

m) przedsięwzięcie ze względu na swój charakter i zakres (przebudowę i rozbudowę istniejącego układu komunikacyjnego, obsługującego ruch dojazdowy i wewnętrzny w obrębie osiedla mieszkaniowego wraz z odwodnieniem, oświetleniem drogowym i przebudową kolizyjnego uzbrojenia podziemnego spowoduje zmniejszenie uciążliwości dla środowiska poprzez zmniejszenie hałasu komunikacyjnego oraz ilości pyłów unoszących się w wyniku poruszania się głównie samochodów po zniszczonej nawierzchni dróg.

n) prawdopodobieństwo jakiegokolwiek oddziaływania będzie znikome, przemijające i chwilowe, nie spowoduje powstania stanów nieodwracalnych.  

Dodatkowo zgodnie z załącznikiem III Dyrektywy Rady Europy 85/337/EWG z dnia 27.06.1985 z późn. zm. (Dz. U. L 175 z 5.7. 1985) wzięto pod uwagę dodatkowe cechy przedsięwzięcia w szczególności: 

- dotychczasowe wykorzystanie terenu: na terenie działek znajduje się osiedle mieszkaniowe wraz z ulicami wewnątrzosiedlowymi. Osiedle mieszkaniowe Westerplatte znajduje się w południowo-zachodniej części miasta Brzegu. Osiedle otoczone jest ulicami Chocimską, Poprzeczną i 1 Maja;

-   w zakresie zasobów naturalnych planuje się wycinkę 1 szt. drzewa z gatunku Topola czarna;

- nie występowania na terenie planowanej inwestycji terenów podmokłych, stref nadbrzeżnych, gór i obszarów leśnych;

-  wzięto pod uwagę, iż część osiedla Westerplatte przylega do Parku Ptasiego jednak ze względu na charakter inwestycji a w szczególności, iż charakter inwestycji wpłynie na poprawę standardów jakości środowiska np. poprzez ograniczenie hałasu nie przewiduje się negatywnego oddziaływania na rezerwaty naturalne i parki;

- obszar na którym planowane jest przeprowadzenie przedsięwzięcia znajduje się poza obszarami sklasyfikowanymi lub chronionymi przez ustawodawstwo Państw Członkowskich; specjalne strefy chronione wyznaczone przez Państwa Członkowskie zgodnie dyrektywami 79/409/EWG oraz 92/43/EWG;

- nie stwierdzono aby na terenie na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia były przekroczone normy jakościowe w odniesieniu do ochrony środowiska określone w ustawodawstwie wspólnotowym, ponadto stwierdza się iż po przeprowadzeniu inwestycji normy te nie zostaną przekroczone;

- osiedle Westerplatte znajduje się w strefie podwyższonej gęstości zaludnienia, jednak ze względu na charakter inwestycji nie przewiduje się jego negatywnego oddziaływania w tym względzie;

Na podstawie powyższych danych o przedsięwzięciu stwierdza się, iż przedmiotowe zamierzenie inwestycyjne jest kwalifikowane do grupy przedsięwzięć, dla których sporządzenie raportu może być wymagane – zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 i 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. 2004 Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.). Przedsięwzięcie nie spowoduje zmiany sposobu wykorzystania terenu. Nie będzie też realizowane na terenie zakładu lub obiektu kwalifikowanego, zgodnie z w/w rozporządzeniem do takiej grupy w związku z czym nie wystąpią okoliczności, o których mowa w § 2 ust. 2 i § 3 ust. 2 w/w Rozporządzenia. Przedsięwzięcie nie będzie także realizowane na terenach Natura 2000; najbliższy obszar Natura 2000 (Grądy Odrzańskie znajduje się w odległości ok. 5 km od planowanego przedsięwzięcia). Przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach szczególnie wrażliwych czyli terenach podmokłych, strefach nadbrzeżnych, górach i obszarach leśnych, w obrębie parków narodowych, krajobrazowych i rezerwatów przyrody. Nie jest położone na obszarach ważnych dla ochrony siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt, dla których tworzy się sieć Natura 2000,w tym korytarzy ekologicznych. 

Przedsięwzięcie jednocześnie kwalifikuje się do Aneksu II Dyrektywy Rady 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (Dz. U. UE.L.85.175.40 z późn. zm.). 

Weryfikacja wniosku w zakresie powyższej klasyfikacji przedsięwzięcia, organ dokonał przy uwzględnieniu kryteriów określonych w §4 i §5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. 2004 Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) i wymogów określonych w Aneksie III w/w Dyrektywy, w których sformułowane zostały szczegółowe uwarunkowania związane z kwalifikowaniem do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. W ocenie organu uwarunkowania dla przedmiotowego przedsięwzięcia, takie jak: rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, usytuowanie oraz rodzaj i skala możliwego oddziaływania, nie kwalifikują tego przedsięwzięcia jako mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. Biorąc pod uwagę dotychczasowe zagospodarowanie terenu, na którym zlokalizowane jest osiedle, którego drogi podlegają przebudowie, po zrealizowaniu inwestycji nie zmieni się dotychczasowa funkcja terenu. 

Na terenie planowanej inwestycji nie stwierdzono przekroczeń standardów jakości środowiska. 
Organ wziął pod uwagę także uwagę Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzegu przekazaną w uzgodnieniu warunków realizacji przedsięwzięcia dotyczącą tego iż wytyczne zawarte w projekcie budowlanym i wykonawczym muszą zawierać rozwiązania mające na celu ograniczenie do minimum negatywnych oddziaływań przedsięwzięcia na środowisko, przy uwzględnieniu obowiązujących przepisów oraz iż poziom hałasu na terenach normowanych pochodzący z przedmiotowego przedsięwzięcia nie może przekroczyć wartości dopuszczalnych określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 29 lipca 2004 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 178 poz. 1841).
Wpływ realizacji przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze w fazie prowadzenia prac budowlanych i funkcjonowania nie będzie znaczący, ponieważ zastosowane rozwiązania i technologie nie spowodują pogorszenia standardów a wszelkie prace prowadzone będą z należytą starannością i z uwzględnieniem zasad ochrony środowiska. Hałas wytwarzany przez maszyny w trakcie prowadzenia prac nie będzie uciążliwy dla mieszkańców i zaniknie po zrealizowaniu przedsięwzięcia. 

Z uwagi na fakt, iż inwestorem zadania będzie Gmina Miasto Brzeg organ wydający decyzję miał do dyspozycji oprócz informacji o przedsięwzięciu także kompletną dokumentację budowlaną planowanego przedsięwzięcia w związku z czym część informacji i wyliczeń zużycia surowców została pozyskana z tej dokumentacji.

Z-ca Burmistrza








            (-) Artur Kotara
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