Brzeg, dnia 3 listopada  2011r.

UOŚ.II.6220.17.2011

Zawiadomienie

o wszczęciu postępowania

                 Zgodnie z art.61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego oraz na podstawie art. 73  ust. 1  ustawy z dnia ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199 poz. 1227 z późn. zm.); Burmistrz Miasta Brzegu zawiadamia, że  dnia 25.10.2011r. na wniosek

Bogusławy i Henryka Węgrzyn

w imieniu których działa Pan Tomasz Kalinowski

Hydrotest Biuro Obsługi Inwestycji 52-212 Wrocław ul. Nenckiego 151

                           zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania  decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na:

„Budowie Małej Elektrowni Wodnej Brzeg i modernizacji jazu stałego w Brzegu na rzece Odrze”

                       W związku z powyższym informuję o uprawnieniach stron tego postępowania do czynnego udziału w każdym jego stadium, co wynika z przepisów art. 10 ww.  Kodeksu postępowania administracyjnego.

Z materiałami przedłożonymi przez wnioskodawcę można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta w Biurze Urbanistyki i Ochrony Środowiska przy ul. Robotniczej 12, pok. 12 parter, bud. „B” w godzinach: od 715 do1515. Dane o złożonym wniosku zostały umieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach.

                  Jednocześnie informuję, że przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do realizacji w obrębie obszaru Natura 2000. Zgodnie  z art. 106 Kodeksu postępowania administracyjnego oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku (…), wystąpiono do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzegu oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu o wydanie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Strony postępowania

3. a/a  

     Z up. Burmistrza

     (-) Joanna Dubas

Gł. Specjalista ds. urbanistyki

      i ochrony zabytkami

