Protokół Nr XL/08 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 30 grudnia 2008 r. 

godz. 900 – 1855
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 24.10.2008r., 20.11.2008r., 28.11.2008r. i 3.12.2008r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza                           (druk nr 1):

a) odczytanie opinii:

· Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej,

· związków zawodowych


o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne, wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań;

b) odczytanie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;

c) odczytanie stanowiska Burmistrza Miasta w sprawie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;

d) dyskusja i głosowanie nad zgłoszonymi zmianami do projektu budżetu;

e) głosowanie projektu uchwały budżetowej.

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (druk nr 2);

b) zmian w budżecie miasta na 2008 rok (druk nr 3, 4, 5, 6, 7);

c) zmiany uchwały Nr XII/74/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007r.                                   w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie miasta Brzeg (druk nr 8);

d) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (druk nr 9);

e) zmiany uchwały Nr XXXIII/281/08 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 5 września 2008r. w sprawie: zasad i trybu przyznawania oraz wysokości nagród i wyróżnień dla zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, instruktorów i działaczy za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym (druk nr 10);

f) zmiany uchwały Nr XXXI/258/08 Rady Miejskiej Brzegu w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanych przez Unię Europejską (druk nr 11);
g) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej (druk nr 12);

h) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Korfantego 24 (druk nr 13);

i) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Bohaterów Westerplatte (druk nr 14);
j) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 6 (druk nr 15);

k) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 32-32a (druk nr 16);

l) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 26 (druk nr 17);

m) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 18, 19);
n) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 20, 21);
o) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miasto Brzeg na lata 2008-2013 (druk nr 22);

p) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 23).

8) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

9) Wolne wnioski i informacje.

10) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XL sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:

a) wprowadzić projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Brzegu po pkt 5 interpelacje i wnioski radnych (wniosek 1); 

b) wprowadzić projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Brzegu po w/w projekcie (wniosek nr 2);
c) wprowadzić projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Miasto Brzegu na rok 2008, które nie wygasają z upływem roku budżetowego jako druk nr 7` (wniosek nr 3);
d) przenieść druk nr 11 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/258/08 Rady Miejskiej Brzegu w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanych przez Unię Europejską po druku nr 2 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (wniosek nr 4). 

Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.

Rada przyjęła wniosek nr 2: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.

Rada przyjęła wniosek nr 3: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Rada przyjęła wniosek nr 4 jednogłośnie: za – 18.

Ad. 3. Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 24.10.2008r., 20.11.2008r., 

28.11.2008r. i 3.12.2008r.. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół z 24.10.2008r.: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 7.

Rada przyjęła protokół z 20.11.2008r.: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Rada przyjęła protokół z 28.11.2008r.: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.

Rada przyjęła protokół z 3.12.2008r.: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.
Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu. Dodał informację o ECO. Powiedział, że sprawa została skierowana do Kancelarii Prawnej Pani Pawłowskiej Kelm, ponieważ wyrok został skasowany i spółka ECO przetrzymuje pieniądze miasta bezprawnie.

Radny Kazimierz Kozłowski poprosił, żeby Burmistrz powiedział więcej o odbytym spotkaniu w Starostwie w dniu 15 grudnia 2008r burmistrza Artura Kotary w spr. przeprawy mostowej. Radny zapytał, czy został już wyłoniony dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w sprawozdaniu Burmistrza jest napisane, że spotkanie w dniu 15 grudnia 2008r w Starostwie dotyczyło poprawy komunikacji na drodze 39. Na spotkaniu była również mowa o rozładowaniu ruchu tranzytowego przez miasto, w które włączy się dyrektor Pustelnik, który przejmie część ul. Wrocławskiej i włączy się w jej modernizację.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w drodze konkursu na Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej została wyłoniona kandydatura pani Oćwieja-Grądziel, która była pracownikiem tejże biblioteki.

Radna Irena Mazurkiewicz przypomniała wypowiedź pani Dyrektor Biblioteki Danuty Klin, która wyraziła swoje ubolewanie dotyczące jej wynagrodzenia za długoletnią pracę. Radna zapytała, czy w związku z tym Burmistrz dowartościował byłą panią Dyrektor i czy otrzymała nagrodę za swoją długoletnią pracę?
Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że zadaniem Burmistrza nie jest dowartościowanie pracowników, ale każdy ma prawo do własnej oceny, jak stało się to w przypadku pani Danuty Klin. Powiedział, że sam też czuje się niedowartościowany przez Radę Miejską. Dodał, że pani Danuta Klin otrzyma nagrodę i o jej wysokości poinformuje z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że jest zaplanowane spotkanie z byłą panią Dyrektor i wtedy zostanie jej wręczona nagroda w wysokości 2.000 zł.

Radna Irena Mazurkiewicz powiedziała, że wszyscy i również Radni widzieli ciężką pracę pani Dyrektor, dlatego należałoby docenić jej wysiłki.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że Urząd docenia pracę pani Danuty Klin i dlatego odbędzie się oficjalne spotkanie, na którym zostanie wręczona nagroda i podziękowanie za długoletnią pracę. Dodał, że nagrody przyznawane przez Urząd na zakończenie pracy są jednakowe dla wszystkich odchodzących pracowników.

Radna Irena Mazurkiewicz powiedziała, że Rada Miasta na pewno doceni samego Burmistrza, tylko musi częściej przychodzić na sesje i uczestniczyć w dyskusjach dotyczących projektów uchwał, które sam poleca radnym.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jego nieobecność na sesjach jest związana z wykonywaniem innych obowiązków służbowych. Dodał, że nie wynika to z jego niechęci tylko z przyczyn wykonywanego zajęcia. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał o lokalizację budynku Jana Pawła II 19, w którym przeznaczono do sprzedaży lokale mieszkalne?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że podczas przerwy skontaktuje się z pracownikiem urzędu i udzieli odpowiedzi, ponieważ nie pamięta, który to budynek.

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał Przewodniczącego RM, co zamierza zrobić z faktem, który został opisany w lokalnej gazecie pn. „Panorama Powiatu Brzeskiego”, dotyczący faktu podpisania przez jednego z radnych listy obecności na sesji, na której był nieobecny?


Radny Zbigniew Dobosz poprosił o interwencje na skrzyżowaniu na ul Powstańców Śląskich, na którym znajduje się znak „ustąp pierwszeństwa”, który jest przysłonięty przez gałęzie drzewa. Powiedział, że kierowcy jadący tamtą ulicą nie są w stanie zobaczyć tego znaku.


Radny Sławomir Spychała zaproponował, żeby rozpocząć prace związane z przycinką drzew w celu odsłonięcia znaków drogowych i lamp oświetlających ulice. Zwrócił uwagę, że przejście dla pieszych przy ul. Powstańców Śląskich jest zbyt krótkie i światła drogowe przy tym przejściu świecą za krótko utrudniając przejście osobom starszym.


Radny Paweł Korycki zapytał, jaka jest możliwość skutecznego ograniczenia prędkości na ul. Starobrzeskiej naprzeciw PWC Odra? Radny zaproponował progi zwalniające, albo sygnalizację świetlną.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy istniałaby możliwość zorganizowania lodowiska w parku centralnym w fosie?

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że około miesiąc temu prosił o podanie sygnatury akt sprawy prowadzonej przez Komendę Policji dot. przetargu na budynek należący do BEPEC, jego remontu i modernizacji.


Przewodniczący RM przedstawił prośbę kierowców ratownictwa medycznego dotyczącą braku numerów budynków po ich remoncie. Dodał, że wiele budynków po remoncie nie zostało ponumerowanych, co utrudnia zlokalizowanie wezwania do chorego. Poprosił, żeby zmobilizować do tego zarządców nieruchomości. Zwrócił uwagę na wyjazd z ul. Szkolnej w kierunku ul. Trzech Kotwic i znajdujące się tam duże ubytki w nawierzchni jezdni.

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji

Druk – w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.


Radny Jan Pikor zapytał Skarbnika Miasta Dorotę Solińską, co spowodowało, że rezygnuje z piastowania powierzonego stanowiska? Dodał, że dotychczas współpraca układała się dobrze, więc dlaczego nie chce być nadal Skarbnikiem Miasta?


Skarbnik Dorota Solińska powiedziała, że jej decyzja jest spowodowana względami prywatnymi tj. uwarunkowaniami zdrowotnymi, a nie tym, że nie chce współpracować z radnymi. Nadmieniła, że czeka ją dłuższy okres leczenia i wiąże się to z nieobecnością w pracy, na co jej stanowisko nie pozwala. Podkreśliła, że decyzja, którą podjęła nie była łatwa.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że zgodnie z prawem radni odwołują i powołują nowego skarbnika na wniosek Burmistrza i zaproponował, żeby Burmistrz bliżej przedstawił potencjalną kandydatkę na skarbnika miasta, żeby nie doszło do sytuacji, w której odwołaliby skarbnika i nie powołali nowego. Przypomniał nieporozumienie, jakie miało miejsce przy poprzedniej próbie zmiany.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to nie z jego winy miały miejsce perturbacje związane z kandydatami na stanowisko skarbnika. Należałoby o przyczyny tych zajść zapytać dziennikarza jednej z lokalnych gazet i niektórych radnych, którzy przyczynili się do tego, że nie powołano skarbnika miasta. Burmistrz przedstawił radnym kandydatkę pani Katarzyny Szczepanik na stanowisko skarbnika miasta i jej przebieg pracy zawodowej.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała kandydatkę, dlaczego zgodziła zrezygnować z poprzedniej pracy i przejść do Brzegu?


Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że głównymi przyczynami był fakt uciążliwości dojazdu do pracy jak i możliwość awansu, jaki został jej zaproponowany w momencie objęcia stanowiska Skarbnika w Brzegu.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XL/341/08

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji

Druk – w sprawie powołania Skarbnika Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XL/342/08

Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski złożył gratulacje nowej pani Skarbnik.

Skarbnik Miasta pani Katarzyna Szczepanik podziękowała i obiecała jak najlepiej wykonywać powierzoną jej funkcję.

Burmistrz podziękował radnym za przyjęcie kandydatury zaproponowanej przez niego i podjęcie uchwały.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 min przerwy 

Ad. 6. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami 
Burmistrza (druk nr 1).

Projekt uchwały wraz z pisemnymi autopoprawkami Burmistrza przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska – załącznik do protokołu. Dodatkowo zgłosiła autopoprawkę ustną polegającą na wykreśleniu w §10 ust.3 wyrazów „oraz emitowanych papierów wartościowych”. 

a) odczytanie opinii o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne, wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań:
· Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej

Skarbnik Miasta Dorota Solińska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego i prawidłowości prognozy kwoty długu oraz opinię o przedłożonym projekcie budżetu miasta na 2009 rok – załączniki do protokołu.

· związków zawodowych


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odczytał opinię związku zawodowego „Solidarność” Regionu Dolny Śląsk Oddziału w Brzegu – załącznik do protokołu.
b) odczytanie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego
Przewodniczący Komisji BIiRG Grzegorz Chrzanowski poinformował, że stanowisko Komisji było oparte na pierwotnym projekcie budżetu, ponieważ autopoprawki Burmistrza radni otrzymali dopiero w dniu dzisiejszym. Następnie odczytał stanowisko Komisji do projektu budżetu miasta na rok 2009 – załącznik do protokołu.
c) odczytanie stanowiska Burmistrza Miasta w sprawie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego
Burmistrz Wojciech Huczyński odczytał stanowisko dotyczące stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego do projektu budżetu miasta na rok 2009 – załącznik do protokołu.
Radny Andrzej Ogonek przed przystąpieniem do kolejnego punktu obrad poprosił Przewodniczącego RM o 10 min. przerwy 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 min przerwy do godz. 1140. 
d) dyskusja i głosowanie nad zgłoszonymi zmianami do projektu budżetu
Po przerwie Przewodniczący RM poprosił o opinie Komisje Stałe Rady oraz Kluby radnych, ale żadnych nie było.

Radny Jan Pikor nawiązując do wniosku z poprzedniej sesji zgłosił wniosek (wniosek nr 1) o zwiększenie wydatków na wprowadzenie do projektu budżetu zadnia pn. opracowanie koncepcji adaptacji Gimnazjum piastowskiego (budynek stary) na Miejską Bibliotekę Publiczną o kwotę 40.000 zł., a tym samym zmniejszyć o tą kwotę wydatki w dz. 758 rozdz. 75818 – rezerwy ogólne i celowe. Uzasadnił swój wniosek tym, że budynek ten od 10 lat nie jest zagospodarowany mimo tego, że jest koncepcja utworzenia tam centrum administracyjnego, co potwierdził z-ca burmistrza Artur Kotara. Jednak uważa, że pomysł przeniesienia tam UM jest nie trafiony, bo od jakiegoś czasu jest remontowany budynek przy ul. Robotniczej 12 i wg niego właśnie tam UM powinien zostać, a biblioteka powinna wrócić do Gimnazjum piastowskiego, tak jak to było przed laty. Wtedy można by było zlikwidować filie znajdujące się obecnie na ulicach Jana Pawła II, Krótkiej, Zakonnic i przenieść je do głównego budynku. Uważa, że taką koncepcję należy przyjąć, tak jak to zrobił ustnie z-ca burmistrza Artur Kotara i postarać się w kolejnych latach o pozyskanie na ten cel środków zewnętrznych. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że faktycznie odbył z radnym Pikorem godzinne spotkanie podczas którego rozmawiali na temat lokalizacji biblioteki w Gimnazjum piastowskim i w tej rozmowie uznał, że jest to bardzo dobry pomysł, ale na dzień dzisiejszy nie ma na to źródeł finansowania. Zastanawiali się, że być może będzie można skorzystać z programu dla bibliotek wiejskich, ale na chwilę obecną szczegóły nie są mu znane. Druga możliwość finansowania będzie możliwa dopiero w 2012 roku z RPO dział: rewitalizacja, gdzie będą mogli złożyć jeden wniosek. Do tej pory mówili o Ratuszu i dlatego przesunęli nawet projektowanie tego budynku, ponieważ nie ma sensu wykonywane teraz projektu jeśli wniosek w tej sprawie będzie można złożyć dopiero w 2012r. Uważa, że dopiero w 2012 r. będzie trzeba podając decyzję, czy zgłaszać do RPO wniosek dot. ratusza, czy Gimnazjum Piastowskiego. W związku z tym nie zgłasza propozycji radnego Jana Pikora jako autopoprawki Burmistrza.

Burmistrz Wojciech Huczyński zgodził się ze swoim zastępca dodając, że przeniesienie biblioteki jest jedynie jakąś koncepcją, która jeszcze nie została skalkulowana. Dalej jest za tym, żeby w Gimnazjum piastowskim stworzyć centrum administracyjne, ponieważ w jednym miejscu będą instytucje, które są rozproszone po całym mieście, co pozwoli petentowi na załatwienie wielu spraw w jednym miejscu, zmniejszy ruch samochodowy między obecnymi instytucjami i ograniczy koszty inwestycyjne, bo niebawem każdy budynek będzie musiała spełniać określone wymogi tj. chociażby posiadać windy dla niepełnosprawnych. Jak do tego dojdzie to budynek przy ul. Robotniczej i pozostałe obiekty zostałyby wydzierżawione lub sprzedane. Dodał, że wykonywane remonty w obecnym budynku UM są spowodowane zaleceniami PIP-u. 
Radny Jan Pikor wyjaśnił, że program o bibliotekach nie dotyczy bibliotek wiejskich, ale bibliotek gminnych i miejsko-gminnych. I może nasz biblioteka mogłaby z niego skorzystać. Jeśli nie, to jest drugi program ministerialny obejmujący wszystkie instytucje, które miałyby mieć swoje siedziby w budynkach zabytkowych. Dodał, że obecnie nasza biblioteka jest najgorszą biblioteką w województwie pod katem warunków do pracy, ponieważ np. pomieszczenie do korzystania z internetu znajduje się w piwnicy, a powinno być pomieszczeniem najlepiej dostępnym dla wszystkich zainteresowanych. Obecnie nawet przy rozbudowaniu budynku dzisiejszej biblioteki do 2000m2 nie zdoła się przenieść do niej filii, o których wspomniał wcześniej, ze względu na bark miejsca, a w Gimnazjum piastowskim można by było to zrobić i jeszcze przenieść tam bibliotekę pedagogiczną, która nie jest utrzymywana przez miasto, a tuła się od wielu lat po całym mieście. Dlatego podtrzymuje swój wniosek.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski w imieniu Klubu Prawo i Sprawiedliwość zgłosił następujące wnioski do projektu budżetu prosząc Burmistrza o ich akceptację. Zmniejszyć w dz. 758-Różne rozliczenia rozdz. 75818-Rezerwy ogólne i celowe, rezerwę ogólną o kwotę 250.000 zł. zwiększając o kwotę 150.000 zł. rezerwę celową na utworzenie powiatowego inkubatora przedsiębiorczości I etap, oraz zwiększając o kwotę 100.000 zł. dz. 900-Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90095-Pozostała działalność na renowację fontanny Trytona. 
Burmistrz Wojciech Huczyński zgodził się przyjąć przedstawione wnioski jako autopoprawki.

Radny Andrzej Ogonek na początek pogratulował Burmistrzowi wysokiego poziomu dialogu politycznego prowadzonego z Radą Miejską i radnymi odczytując fragment stanowiska Burmistrza. Następnie odniósł się do konkretnych sformułowań Burmistrza zawartych stanowisku do stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego do projektu budżetu miasta.
Burmistrz Wojciech Huczyński podziękował radnemu za ironiczne gratulacje i odniósł się do jego uwag.
Radny Grzegorz Surdyka w imieniu swojego Klubu zgłosił następujące wnioski (wniosek nr 2):

· zmniejszyć wydatki w dz. 926-Kultura fizyczna i sport rozdz. 92601-Obiekty sportowe, Regionalne Centrum Sportowo-Rekreacyjne w Brzegu – przebudowa boisk z zapleczem o kwotę 15.900.000 zł.,

· zwiększyć wydatki w dz. 600-Transport i łączność rozdz. 60016-Drogi publiczne i gminne, utrzymanie ulic w tym remonty cząstkowe, oznakowanie pionowe i poziome, mikrodywaniki, likwidacja barier architektonicznych o kwotę 1.300.000 zł., 
· zwiększyć wydatki w dz. 600-Transport i łączność rozdz. 60016-Drogi publiczne i gminne, dokumentacja projektowa na przebudowę i budowę dróg gminnych o kwotę 165.000 zł., 
· zwiększyć wydatki w dz. 600-Transport i łączność rozdz. 60016-Drogi publiczne i gminne, budowa ul. Piwowarskiej w Brzegu – etap I „rozbudowa drogi wewnętrznej łączącej ul. Piwowarską i ul. Boh. Monte Cassino” o kwotę 500.000 zł., 
· zwiększyć wydatki w dz. 700-Gospodarka mieszkaniowa rozdz. 70095-Pozostała działalność, ZNM prace remontowe o kwotę 1.439.800 zł., 
· zwiększyć wydatki w dz. 710-Działaność usługowa rozdz. 71035-Cmentarze, wykonanie III bramy w nowej części cmentarza wraz z dojściem przy ul. Starobrzeskiej w Brzegu o kwotę 630.000 zł.,

· zwiększyć wydatki w dz. 710-Działalność usługowa rozdz. 71035-Cmentarze, prace remontowe na terenach cmentarzy komunalnych o kwotę45.000 zł.,

· zwiększyć wydatki w dz. 754-Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz. 75405-Komendy Powiatowe Policji, dodatkowe patrole – Komisariat Policji w Brzegu o kwotę 60.000 zł.,
· zwiększyć wydatki w dz. 758-Różne rozliczenia rozdz. 75818-Rezerwy ogólne i celowe, rezerwa ogólna w tym wydatki bieżące o kwotę 280.000 zł.,
· zwiększyć wydatki w dz. 801-Oświata i wychowanie rozdz. 80101-Szkoły podstawowe, remont sanitariatów w bud. ZS nr 2 z OI o kwotę 150.000 zł.,
· zwiększyć wydatki w dz. 801-Oświata i wychowanie rozdz. 80104-Przedszkola, PP Nr 2 – remont schodów do piwnicy o kwotę 5.000zł., PP Nr 3 – wymiana nawierzchni wokół przedszkola-wejście i schody o kwotę 10.000 zł. oraz wykonanie odwodnienia terenu zawietrznego o kwotę 30.000 zł., PP Nr 6 – remont instalacji elektrycznej o kwotę 100.000zł., PP Nr 10 – przebudowa pomieszczeń kuchni o kwotę 350.000 zł., PP Nr 11 – zakup robota kuchennego wielofunkcyjnego o kwotę 4.50.000 zł. oraz zakup stołów ze stali nierdzewnej, zlewozmywaki o kwotę 6.000 zł.,
· zwiększyć wydatki w dz. 801-Oświata i wychowanie rozdz. 80110-Gimnazja, budowa boisk Orlik 2012 oraz boiska do gry Softballa ZS nr 1 z OS o kwotę 1.500.000 zł.,

· zwiększyć wydatki w dz. 852-Pomoc społeczna rozdz. 85214-Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, zadania własne o kwotę 300.000 zł.,

· zwiększyć wydatki w dz. 852-Pomoc społeczna rozdz. 85220-Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej, stworzenie mieszkania schronienia dla ofiar przemocy w rodzinie o kwotę 250.000 zł.,
· zwiększyć wydatki w dz. 900-Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90004-Utrzymanie zieleni w miasta i gminach, prace remontowe na terenie zieleni o kwotę 145.000 zł. oraz utrzymanie Parku Wolności o kwotę 50.000zł.
Powyższe zmiany powodują zmiany w załączniku do projektu budżetu dot. przychodów i rozchodów, wydatków majątkowych oraz WPI. Natomiast proponowane zmiany spowodują zmniejszenie deficytu budżetowego o kwotę około 8.500.000 zł. Zaproponowane przeniesienie tych wydatków na inne zadania zwiększy zapotrzebowanie na niskim rynku pracy zwłaszcza ze względu na zwiększenie wydatków na remonty budynków oraz prace na terenach zielonych co jest zgodne ze stanowiskiem Komisji BIiRG. 

Radny Ryszard Wirga wyraził swój sprzeciw wobec zgłoszonego wniosku przez radnego Surdykę. Uważa, że Rada nie powinna wycofywać się z decyzji budowy Centrum Sportowo-Rekreacyjne w Brzegu, ponieważ w tej sprawie został już złożony wniosek o dofinansowanie z RPO i to centrum nie będzie służyło tylko sprawom dot. sportu i rekreacji, ale także będą mogły odbywać się tam różne imprezy dla mieszkańców miasta np. Dni Brzegu. Wg niego jest to zadanie, które będzie służyć społeczności miejskiej, a w szczególności naszej młodzieży.

Burmistrz Wojciech Huczyński oświadczył, że również nie popiera zgłoszonego wniosku, ponieważ od 1,5 roku dyskutują o tym, czy Brzeg powinien włączyć się w EURO 2012, czy nie. Od kwietnia pracuje nad tym ogrom ludzi, były składane wnioski, przeliczane kwoty, przyjmowane uchwały, a teraz przed finałem jest propozycja rezygnacji z tego zadania. Uważa, że byłoby to zmarnowaniem pracy, czasu osób tym się zajmujących, zmarnowaniem nadziei dawanej społeczności lokalnej, że możemy w to wejść. Następnie wyjaśnił, że proponowane zadłużenie miasta, nie jest takie jak wskazywała w swojej opinii Komisja BIiRG, tylko na poziomie proponowanego zadłużenia z ubiegłego roku, na co Rada wtedy wyraziła zgodę. Mimo jednak tej zgody nie wykorzystał tego uprawnienia maksymalnie, bo ma świadomość, że nie zawsze jest to potrzebne. 
Radny Grzegorz Chrzanowski uważa, że Rada jeszcze raz powinna zastanowić się nad tym tematem, ponieważ kwota jaką będzie musiało wyłożyć miasto jest bardzo duża, a wybudowany za nią stadion niestety będzie czynny tylko sezonowo. Może lepiej tą kwotę przeznaczyć na rozbudowę krytej pływalni lub budowę 5-ciu sal gimnastycznych przy szkołach publicznych, z których będzie można korzystać przez cały rok, albo na drogownictwo czy na inne zadania potrzebne w mieście. 
Burmistrz Wojciech Huczyński oświadczył, że będzie bronił decyzji, którą wcześniej Rada podjęła.
Z-ca burmistrza Artur Kotara odnosząc się do procedury przyznawania pieniędzy przez Zarząd Województwa Opolskiego przypomniał radnym, że w grudniu br. miała być przez Zarząd podjęta decyzja o tym, które wnioski będą dofinansowane i w jakiej wysokości. Do dnia dzisiejszego Zarząd Województwa takiej decyzji nie podjął. Przewidują, że taka decyzja zapadnie najpóźniej w styczniu bądź w lutym, ale dokładna data nie jest znana. W związku z czym może się zdarzyć tak, że odbędą się tzw. negocjacje, czy Zarząd Województwa poprosi Burmistrza Brzegu i będzie negocjował o ile można zmniejszyć wniosek, ażeby inne wnioski uzyskały dofinansowanie. W momencie wykreślenia dzisiaj tego zadania z projektu budżetu negocjacje nie odbędą się, bo wszyscy zaraz się dowiedzą, że sobie to odpuszczamy. Dlatego uważa, że trzeba poczekać do końca, a jeżeli przyznana kwota będzie nie satysfakcjonująca to wtedy spotkamy się i zastanowimy się co dalej. 
Radna Irena Mazurkiewicz zaproponowała, żeby w związku z tym zaczekać do tej decyzji i budżet miasta przyjąć w styczniu (wniosek nr 3). 
Burmistrz Wojciech Huczyński zaznaczył, że nie wiadome jest dokładnie, kiedy ta decyzja zapadnie, dlatego wolałby nie odkładać przyjęcia budżetu.
Radny Grzegorz Surdyka uważa, że funkcjonalność tej inwestycji nie jest proporcjonalna do pieniędzy wyłożonych z budżetu miasta. Taką inwestycją wg niego może być dokończenie budowy krytej pływalni, czyli wybudowanie dużej niecki. Następnie zapytał, czy jest jakiś biznes plan określający wykorzystane stadionu, lub symulacja określająca, że u nas odbędą się rozgrywki, ile przyjedzie kibiców, ile potrzebnych będzie miejsc noclegowych.  
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że składając wniosek o dofinansowanie z RPO musieli opracować tzw. studium wykonalności. W nim zawarta jest informacja co na stadionie będzie się odbywało. Do krótkiego przedstawienia studium poprosił Dyr. MOSiR-u Krzysztofa Kulwickiego, jednocześnie wyrażając swoje ubolewanie nad tym, że radny sam nie pofatygował się udać do UM lub poprosić o przesłanie tego dokumentu w celu zapoznania się, bo wtedy na pewno nie padałyby z jego strony takie wnioski.

Dyr. Krzysztof Kulwicki wyjaśnił, że studium wykonalności jest nieodzownym załącznikiem do wniosku składanego do każdego programu pomocowego dofinansowywanego z UE, jak również zostało dołączone do wniosku o dofinansowanie przebudowy centrum sportowo-rekreacyjnego przy ul. Sportowej. Analizy tam zawarte odnoszą się zarówno do aspektów kosztów budowy, funkcjonowania obiektu po okresie zakończenia budowy w perspektywie 10-cio letniej. Analiza finansowa ukazująca uzyskane przychody rzeczywiście nie wygląda różowo, ale nie jest celem tego typu inwestycji, która ma charakter przede wszystkim społeczny, a nie charakter komercyjny, przynoszenie dochodów miastu. Pewna struktura musi być wybudowana przez miasto, ponieważ nikt inny nie jest w stanie tego zbudować, co również potwierdzone jest w studium. Najważniejszym elementem w tego typu inwestycjach jest analiza ekonomiczna, w której oprócz aspektu finansowego brane są pod uwagę tzw. zyski społeczne obliczane na podstawie wielu elementów m.in. ilość osób, czasu spędzonego na uprawianiu sportu, poprawa zdrowia, ilość i koszty dojazdu do takich ośrodków, koszty przeniesienia tej usługi w inne miejsce lub zaniechanie. Także ta analiza jednoznacznie wskazuje na bardzo wysoką korzyść społeczną czyli ekonomiczną dla tego rodzaju inwestycji. Z informacji jakie dotarły do MOSiR-u asesorzy, którzy oceniali wnioski złożone w ramach RPO (było ich ponad 100), wniosek z Brzegu ocenili bardzo wysoko dzięki czemu znalazł się w ścisłej czołówce dzięki właśnie analizie studium wykonalności. Dlatego uważa, że w dłużej perspektywie czasu budowa stadionu jest jednym z fundamentów rozwoju miasta. 

Radny Grzegorz Surdyka uważa, że rozbudowa krytej pływalni jest lepszą inwestycją biorąc pod uwagę jej funkcjonalność i aspekt ekonomiczny.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że oprócz opracowanego studium wykonalności dla centrum sportowo-rekreacyjnego został przedstawiona propozycja wykorzystania tego obiektu. Są w ścisłej współpracy z Opolskim Związkiem Piłki Nożnej, który realizuje pomysł szkolenia dzieci i młodzieży w zakresie piłki nożnej i tworzy regionalne ośrodki sportu. Właśnie w tej dziedzinie Brzegiem Związek jest zainteresowany, m.in. dlatego że ma powstać obiekt który pozwoli szkolić dzieci i młodzież w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i ponad gimnazjalnych. Piłkę nożną w Brzegu uprawia spora ilość osób, bo ok. 500, jest utworzona Akademia piłkarska w której jest kilkanaście grup szkoleniowych, również dla dziewcząt. Można powiedzieć, że jest to bardzo popularna dyscyplina sportu nie tylko w Brzegu, dlatego stadion mógłby być stale wykorzystywany.


Radny Jacek Juchniewicz myślał, że budując obiekt spełniający wymogi UEFA, Dyrektor nastawia się na przyjęcie drużyn klubowych, bo mając jedyne na Opolszczyźnie pełnowymiarowe boisko ze sztuczną nawierzchnią można by iść w takim kierunku. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że już na spotkaniu z byłym prezesem Opolskiego Związku Piłki Nożnej panem Brunem Tomaszkiem około rok temu, przedstawiana była koncepcja budowy centrum podczas której rozmawiali właśnie o takim wykorzystaniu tego obiektu. Dlatego uważa, że jest możliwe wykorzystanie tego obiektu przez kluby sportowe.


Radny Jacek Juchniewicz uważa, że takie rozwiązanie, szczególnie w okresie zimowym, jest bardzo dobre pod względem ekonomicznym, dlatego warto w tym kierunku iść.

Radny Krzysztof Pietrzak przypomniał, że 1,5 roku temu była radnym przedstawiona koncepcja rozbudowy ośrodka przy ul. Korfantego za 54.000.000 zł., na którą miało być również dofinansowanie, ale ze względu na brak środków z niej zrezygnowano. Teraz radnym proponowana jest inna inwestycja za 20.000.000 zł. W związku z tym zapytał, co się zmieniło, że teraz Burmistrz uważa, że miasto na to stać? Uważa, że propozycja radnej Ireny Mazurkiewicz jest rozsądna. Wg niego najpierw radni powinni dowiedzieć się dokładnie w jakiej wysokości otrzymamy dofinansowanie, a dopiero później podjąć decyzję, czy tą inwestycję realizować.

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że faktycznie koncepcja dot. Korfantego była, Rada poprzedniej kadencji wyraziła taką wolę mimo że było to bardzo duże zadanie. Wtedy liczyliśmy, że w transzy 2007-2012 RPO będą na to pieniądze, lecz okazało się, że nie ma szansy włożenia w to zadanie tak dużych pieniędzy, gdyż będzie limitowana częściowo ilość pieniędzy kierowana w stronę gmin, tzn., że jeśli zdobylibyśmy pieniądze na inne zadania to nawet przy dobrych projektach następne byłyby ograniczane, żeby środki nie były kierowane tylko na jeden teren województwa.

Radny Jan Pikor również uważa, że należy poczekać z tą decyzją do momentu dokładnego określenia kwoty wkładu własnego i dofinansowania. Wg niego nie zdecydowanie Rady jest to argument dla Burmistrza w negocjacjach o pozyskanie jak największego dofinansowania. A jak decyzja zostanie podjęta, to uważa, że również radnym powinna być przedstawiona informacja jak wyglądać będzie kredyt bankowy na ta inwestycję.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że podejmowanie decyzji o tak wielkiej jednej inwestycji i tak dużym wydatku jest obarczone dużym ryzykiem, ze względu na niekorzystne prognozy ekonomiczne co do dochodów i wysokie zadłużenie miasta, powodowane kredytem na tę inwestycję. Odnośnie poruszanego tematu rozbudowy krytej pływalni oświadczył, że przedstawione dzisiaj argumenty przekonują go do tej inwestycji, mimo że od początku był przeciw budowie I etapu krytej pływalni. 


Następnie radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek do treści projektu uchwały polegający na wykreśleniu w §11 ust 1 pkt „e” wyrazów „(…) całkowitego kosztu zadania” i zastąpieniu je zapisem: „(…)1.000.000 zł. W przypadku wyższej kwoty wymagana jest odrębna uchwała Rady Miejskiej,”(wniosek nr 4). Uzasadnił, że jest to wyjście naprzeciw temu co mówił Burmistrz tj. że ewentualną decyzję dot. stadionu będą podejmować wtedy, kiedy będą mieć wiedzę. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 min przerwy.


Po przerwie Przewodniczący RM poddał wnioski pod głosowanie. W pierwszej kolejności zaproponowała głosowanie nad wnioskiem radnej Ireny Mazurkiewicz, ponieważ jest najdalej idący.
Rada nie przyjęła wniosku nr 3: za – 5, przeciw – 12, wstrzymało się – 2.

Następnie pod głosowanie Przewodniczący RM poddał wniosek radnego Jana Pikora i radnego Grzegorza Surdyki.
Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 11, przeciw – 6, wstrzymało się – 2.
Rada nie przyjęła wniosku nr 2: za – 7, przeciw – 8, wstrzymało się – 4.

Radny Andrzej Ogonek zmodyfikował swój wniosek co do kwoty tj. wykreślić w §11 ust 1 pkt „e” wyrazy „(…) całkowitego kosztu zadania” i zastąpić je zapisem: „(…)2.000.000 zł. W przypadku wyższej kwoty wymagana jest odrębna uchwała Rady Miejskiej,”.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek pod głosowanie. 

Rada przyjęła wniosek nr 4 : za – 15, przeciw – 3, wstrzymało się – 1.

e) głosowanie projektu uchwały budżetowej 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
(w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 4, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XL/343/08

Załącznik do protokołu


Burmistrz podziękował radnym za przyjęcie budżetu na 2009 rok i obiecał, że zaraz po decyzji Zarządu Województwa dot. RPO i naszego wniosku w sprawie utworzenia centrum rekreacyjno-sportowego zorganizuje spotkanie, bądź sesję nadzwyczajną, na której odbędzie się dyskusja w tym temacie. 
Ad. 7. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 2 – w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

         zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara. Następnie poprosił panią Architekt o odpowiedź na zadane pytania na Komisji Budżetu. 


Pani Architekt Maria Oleszczuk przedstawiła wyniki przeprowadzonych procedur formalno-prawnych związanych z opracowaniem Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Brzeg. Po zakończeniu procedur opiniowania uzgadniania projekt Studium został wyłożony od 1.09.2008r do 10.10.2008r zgodnie z Ustawą o Planowaniu i Zagospodarowaniu Przestrzennym i wszelkie zmiany można było składać w okresie 20 dni od zakończenia jego wyłożenia, czyli do 1.11.2008r. W tym okresie wpłynęły dwie uwagi, które zostały pozytywnie rozpatrzone przez Burmistrza. Po spotkaniu z radnymi nie wpłynęły oficjalne uwagi ze strony radnych, ale i tak zostały uwzględnione w Studium. Pierwsza dotyczyła możliwości wykorzystania ekologicznych źródeł energii. Jeżeli chodzi o realizację budowy obwodnicy w ciągu drogi nr 39 to do uwarunkowań rozwoju została dopisana ważność tej decyzji z argumentami świadczącymi o pilności realizacji tej decyzji. Natomiast, jeżeli chodzi o ograniczenie w Studium powierzchni handlu 200 - 400m w obrębie zabytkowym to jest to niemożliwe, bo zostanie naruszona Ustawa o Planowaniu i Zagospodarowaniu Przestrzennym. Został doprecyzowany wniosek o formach realizacji usług i handlu w wybranych obiektach, czyli sklepy średnio powierzchniowe i sklepy rodzinne. Dodała, że tyle, co mogła zrobić to zostało zrobione by nie naruszyć prawa i ustawy. Podziękowała radnemu Andrzejowi Ogonkowi za poprawienie błędów, które poprawiły, jakość i stylistykę opracowania Studium. 

Radny Jan Pikor podziękował radnemu Andrzejowi Ogonkowi, że zainicjował przed sesją spotkanie dotyczące Studium. Zapytał, czy zostały ujęte w Studium uwagi radnych z tego spotkania? 

Pani Maria Oleszczuk odpowiedziała, że tak i właśnie wcześniej o nich mówiła, ale są to tylko poprawki na ile pozwoliła Ustawa.

Radny Jan Pikor zapytał, czy ze Studium zostało wykreślone lotnisko w Kamieniu Śląskim?

Pani Maria Oleszczuk odpowiedziała, że tak.

Radny Jan Pikor zaproponował, żeby przy tak obszernych tematach organizować dodatkowe spotkania by później na sesji tego nie omawiać.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XL/344/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 11 – w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/258/08 Rady Miejskiej Brzegu w sprawie 


           przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektów w ramach Programu 


           Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanych przez Unię Europejską

Projekt uchwały wraz z autopoprawką polegającą na dopisaniu w tytule daty: „z dnia 23 czerwca 2008r.” przedstawiła Kierownik MOPS-u Beata Kamińska.

Opinie Komisji: 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 13.
UCHWAŁA Nr XL/345/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XL/346/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XL/347/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.
UCHWAŁA Nr XL/348/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 6 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.
UCHWAŁA Nr XL/349/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XL/350/08

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji

Druk nr 7` – w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Miasto 


           Brzegu na rok 2008, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką do tytułu, §1, załączników oraz uzasadnieniu przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Solińska.

Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XL/351/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 
         22 czerwca 2007r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
         właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych 
         od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych 
         i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie miasta Brzeg

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami (załącznik do protokołu) przedstawił Prezes ZHK sp. z o.o. Tomasz Skibiński.

Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę, że w uzasadnieniu powinno być napisane „w miejscowości Gać”.

Prezes Tomasz Skibiński przyjął uwagę radnej jako autopoprawek Burmistrza.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wydała opinii
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Sławomir Spychał zapytał, od kiedy wejdą podwyżki i dlaczego mieszkańcy otrzymali już zawiadomienia o podwyżce od 1 stycznia?
Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że ceny w ZGO we wsi Gać zostały podniesione od 1 stycznia, w związku z tym ZHK zobowiązane był miesiąc wcześniej, czyli do 1 grudnia, poinformować swoich kontrahentów, z którymi ma zawarte umowy o zmianie cen. Problem powstał, kiedy na poprzedniej sesji przedmiotowy projekt uchwały został wycofany z porządku obrad, ze względu na jego nieobecność spowodowaną wyjazdem na pogrzeb, co w tej chwili powoduje przesunięcie w czasie wejście w życie nowych opłat, kiedy fakturowanie jest zaplanowane już od 1 stycznia. 
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że w projekcie uchwały jest dokładnie napisane, kiedy uchwała wejdzie w życie, tzn. 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego i dopiero od tego momentu mogą być pobierane nowe opłaty, nie wcześniej.
Radca prawny UM Natalia Powązka dodała, że jeśli nowe stawki nie są sprzeczne z obowiązująca uchwałą, to mogą być pobierane od 1 stycznia. Natomiast jeśli przekraczają te stawki to mogą być dopiero pobierane po wejściu w życie tej uchwały.
Radny Grzegorz Surdyka rozumie, że wzrost cen za przyjęcie odpadów na składowisko we wsi Gać należy zrzucić na mieszkańców, natomiast prognozowany wzrost kosztów wynagrodzenia, paliw, zakupu części i pojemników na odpady jest dla niego wątpliwy. W związku z tym zgłosił wniosek polegający na zmniejszeniu stawek na następujące: za jednokrotne odebranie niesegregowanych odpadów komunalnych z pojemnika o pojemności 110-120 litrów – 9,01 zł + VAT, z pojemnika o pojemności 240 litrów – 16,79 zł + VAT, z pojemnika o pojemności 140 litrów – 10,72 zł + VAT, z pojemnika o pojemności 1100 litrów – 49,36 zł + VAT, z pojemnika o pojemności 2200 litrów – 93,34 zł + VAT, z kontenera KP-7 – 284,55 zł + VAT, z kontenera SPW-1 – 408 zł + VAT, w zabudowie mieszkaniowej wielorodzinnej miesięcznie od osoby – 6,30 zł + VAT.
Prezes Tomasz Skibiński nie zgodził się z radnym i wyjaśnił że 10% wzrost płac jest rozłożony na dwa i pół roku.
Radny Grzegorz Surdyka uważa, że najbardziej w tym wszystkim poszkodowany jest mieszkaniec, któremu podnosi się opłaty.
Z-ca burmistrza Artur Kotara poprosił Radę o przyjęcie zaproponowanych przez nich stawek po autopoprawkach, ponieważ przez ostatni rok podwyżek płac w ZHK nie było. Zwrócił też uwagę, że jest to spółka gminna i jeśli będzie miała ujemny wynik to będzie trzeba dofinansować ją z budżetu miasta. 
Radny Andrzej Ogonek uważa, że jeśli sytuacja mniejszych przychodów spółki będzie miała miejsce to może w końcu zmusi to Burmistrza do zastanowienia się, co z nią zrobić.
Radny Grzegorz Surdyka przypomniał, że w ZHK nie ma nawet ewidencji umów dzięki której można by było kontrolować kontrahentów przy pomocy Straży Miejskiej, dlatego uważa, że póki tego nie będzie wzrost wynagrodzenia jest nie uzasadniony.
Z-ca burmistrza Artur Kotara zdaje sobie sprawę że decyzja za podwyżką opłat jest trudną decyzją, ale przypomniał, że ustalane stawki, są stawkami maksymalnymi, czyli jeśli indywidualny odbiorca uzna że ma inny współczynnik gromadzenia to może dyskutować z Prezesem spółki o zmianie ceny, bo umowę podpisują dwie strony. 

Prezes Tomasz Skibiński uważa, że zaproponowane stawki nie są wygórowane, w stosunku do pobliskich gmin, a ustalenie stawek poniżej kosztów spółki nie jest rozwiązaniem, bo różnicę będzie trzeba jakoś pokryć. Następnie zaproponował zmniejszenie stawek opłat, które jeszcze nie przyniosą spółce problemów tj.: za pojemnik o pojemności 110-120 litrów – 9,54 zł + VAT, za pojemnik o pojemności 140-240 litrów – 19,07 zł + VAT, za pojemnik o pojemności 1100 litrów – 50,46 zł + VAT, za pojemnik o pojemności 2200 litrów – 10,93 zł + VAT, kontener KP-7 – 301,86 zł + VAT, kontener SPW-1 – 413,08 zł + VAT, w zabudowie mieszkaniowej wielorodzinnej miesięcznie od osoby – 6,35 zł. + VAT.
Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał Prezesa, na jakiej podstawie wobec tego były przedstawione stawki w pierwotnym projekcie uchwały, a na jakiej podstawie stawki, które właśnie zostały przedstawione?
Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że w uchwale ustala się stawki maksymalne, a on teraz przedstawił stawki, które planował stosować.

Radny Ryszard Wirga zapytał, czy w związku z nową propozycją stawek będą one obniżone, nawet jeśli poszły już zawiadomienia z inna stawką?

Prezes Tomasz Skibiński odpowiedział, że z osobami prawnymi nie ma problemu bo faktury są im wystawiana co miesiąc, a osobom fizycznym raz  na cały rok, dlatego w tym drugim przypadku rozciągnie się to w czasie, ale nie wie w jakim czasie uda im się to wykonać.
Ryszard Wirga zapytał się czy w związku z tym jako indywidualna osoba będzie musiał wystąpić do zarządcy o zmianę stawek?

Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że umowę zawiera z zarządcą i uważa, że zarządca powinien sam takiego zmniejszenia dokonać.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że wniosek radnego Grzegorz Surdyki o zmniejszenie stawek jest propozycja sensowną, dlatego zaapelował do radnych aby ja przyjęli. Dodał, że od wielu lat jest problem z ZHK, od wielu lat są postulowane przekształcenia tej firmy i nie są one realizowane. Zwrócił uwagę, że ustalane dzisiaj stawki maksymalne dotyczą również innych wykonawców tej usługi, którzy też muszą czekać na wejście w życie tej uchwały. Skoro Pan Prezes z własnej niejako przyczyny doprowadził do takiej sytuacji będzie musiał ponieść jakieś konsekwencje, ale również dla radnych jest to powód do zastanowienia się, co z ta spółką zrobić, bo nie ma sensu prowadzenie od lat działalności na granicy opłacalności. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara zaapelował, do radnych, aby jednak przyjęli stawki zaproponowane przez Prezesa, które są jakimś kompromisem. Dodał jedynie, stawkę za pojemnik o pojemności 140 litrów tj.: 11,12 zł + VAT, której Prezes nie wyliczył. Natomiast jeśli chodzi o przekształcenie spółki to powiedział, że im lepsza kondycja finansowa spółki, tym lepiej i łatwiej ją przekształcić i znaleźć na nią nabywcę, także wydaje mu się że argument radnego nie jest trafiony. 
Rada nie przyjęła wniosku radnego G. Surdyki: za – 6, przeciw – 7, wstrzymało się – 5.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 2, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XL/352/08

Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1700 ze względu na zorganizowane w tym czasie spotkanie opłatkowo-noworoczne radnych. 
Druk nr 9 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 


         zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara. 
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – negatywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Ryszard Wirga zapytał, jakie będą konsekwencję, jeśli Rada nie przyjmie tego projektu uchwały?
Z-ca burmistrza Artur Kotara przypuszcza, że Wojewoda w takim wypadku mógłby skierować ta sprawę do sądu, ale nie musi.
Radny Ryszard Wirga zapytał czy osobą, która złożyła wniosek w tej sprawie jest właścicielka byłego browaru przy ul. Łokietka?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak.

Radny Jacek Juchniewicz przypomniał, że m.in. kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy należy do zadań własnych gminy. Jest to narzędzie, które daje możliwość m.in. ograniczenia powierzchni sprzedaży.
Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że uchwała Rady Miejskiej dot. przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego była podejmowana wtedy, kiedy ustawa o wielkopowierzchniowych obiektach handlowych jeszcze nie istniała i to że Trybunał Konstytucyjny uchylił tą ustawę nie ma znaczenia dla naszego planu.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada nie przyjęła uchwały: za – 1 przeciw – 15, wstrzymało się – 1.
Druk nr 10 – w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/281/08 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 

           5 września 2008r. w sprawie: zasad i trybu przyznawania oraz wysokości 

           nagród i wyróżnień dla zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, 

           instruktorów i działaczy za osiągnięcie wysokich wyników sportowych 

           w międzynarodowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym

Projekt uchwały przedstawił Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk. Następnie zgłosił usną autopoprawkę polegającą na wkreśleniu w §1 od pkt 1 do 7 wyrazu „wyników” i wpisaniu w jego miejsce wyrazu „imprezach”.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XL/353/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 12 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej 

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek uważa, że patrząc na treść przedstawionego projektu można powiedzieć, że to jest w pewien sposób powtórzenie projektu zbycia działki pod budowę hotelu przy Placu Bramy Wrocławskiej. Tam też był wpisany cel, a później okazało się, że oprócz hotelu jest jeszcze coś innego. Wg niego równie dobrze na tej działce może pojawić się coś innego poza krytymi kortami tenisowymi, które np. mogą być pod ziemią. Dlatego wyraża negatywną opinię, tak jak to robił wcześniej. Na koniec w związku z taką samą kwotą kary umownej zapisanej przy każdym projekcie uchwały dot. sprzedaży nieruchomości uważa, że powinna być ona różnicowana w zależności od przeznaczenia nieruchomości. Zaproponował, aby dostosować te kary do przeznaczenia, bo może to stanowić ograniczenie kręgu potencjalnych nabywców.
Radny Jacek Juchniewicz uważa, że należy podnieść atrakcyjność tego kompleksu i zaproponował, aby dopisać budowę lodowiska syntetycznego. Takie lodowisko ostatnio zostało wybudowane w Ostrowcu i kosztowało 1.000.000 zł. W firmie która to wykonała dowiedział, że tak inwestycja zwraca się po dwóch-trzeh latach. Dlatego przy kompleksie gdzie jest basen, korty tenisowe takie lodowisko wg niego będzie miało racje bytu. W związku z tym zgłosił wniosek o dopisanie takiego zapisu.
Z-ca burmistrza Artur Kotara uważa, że pomysł radnego jest bardzo dobry, ale najpierw musi go przeanalizować zanim zgłosił autopoprawkę w tej kwestii. W związku z tym uważa, że radni powinni przegłosować wniosek.
Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby Burmistrz wycofał projekt uchwały z dzisiejszego porządku obrad, a on przekaże my wszystkie informacje jakie ma na ten temat, żeby na następną sesję móc do tego wrócić.

Z-ca burmistrza Artur Kotara wycofał projekt uchwały z porządku obrad.

Druk nr 13 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Korfantego 24  


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie zajęła stanowiska.
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada przyjęła uchwałę: za – 9, przeciw – 7, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XL/354/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 14 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Bohaterów Westerplatte


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji: 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy była wykonana symulacja wykorzystania tego terenu na miejsca parkingowe?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że była wykonana koncepcja, z której wynika że można tam utworzyć 130 miejsc parkingowych.
Radny Andrzej Ogonek uważa, że kara umowna zaproponowana w uzasadnieniu w wysokości 500.000 zł. może odstraszyć potencjalnych inwestorów, a miejsca parkingowe w tej części miasta są jak najbardziej pożądane. W związku z tym poprosił Burmistrza, aby zaproponował obniżenie tej kwoty.
Z-ca burmistrza Artur Kotara uważa, że 500.000 zł. jest uzasadniona kwotą, ponieważ im on jest większa, tym większa jest pewność realizacji tego zadania.
Radny Andrzej Ogonek uważa, że patrząc na to, co dzieje się w kraju kwota 500.000 zł. na pewno będzie odstraszać inwestorów, bo każdy może w swoim przedsięwzięciu się gdzieś „poślizgnąć”, w związku z tym zgłosił wniosek, aby karę umowną obniżyć do 200.000 zł.
Rada przyjęła wniosek: za – 12, przeciw – 2, wstrzymało się – 3.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XL/355/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 15 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 6


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji: 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek, aby karę umowną obniżyć do 100.000 zł.
Z-ca burmistrza Artur Kotara nie przyjął wniosku jako autopoprawki.

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał czy ten budynek jest wpisany do rejestru zabytków?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w chwili obecnej nie jest wpisany do rejestru zabytków, ale przed ogłoszeniem przetarg zwrócą się do Konserwatora zabytków o wydanie takiego dokumentu.

Radny Marek Zwierzyński odnosząc się do wniosku radnego Andrzeja Ogonka, wyraził swoją obawę, że ktoś kupi ten budynek, który od wielu lat jest złą wizytówką miasta, nie zrealizuje umowy, zapłaci karę i administracyjnie miasto nie będzie miało wpływu na dalszy wizerunek tego budynku.
Radny Grzegorz Chrzanowski uważa, że kara umowna powinna być jeszcze wyższa, bo przykład budynku przy ul. Dzierżonia, który został sprzedany z karą 500.000 zł. pokazuje, że mimo tak wysokich obostrzeń inwestor nic sobie z tego nie robi i próbuje sprzedać ten budynek ogłaszając się w internecie.
Radny Andrzej Ogonek uważa, że obawy radnych są słuszne, ale wg niego trzeba patrzeć odwrotnie, bo to co się działo kilka miesięcy temu na rynku nieruchomości sprzyjało takim zachowaniom. Natomiast to co się będzie działo, takim zachowaniom sprzyjać nie będzie, bo jeśli będą startować jacykolwiek oferenci w takich przetargach to będą to oferenci poważni, a nie ktoś kto chce liczyć na kolejną zwyżkę wartości nieruchomości.
Z-ca Przewodniczącego Paweł Korycki zgodził się z radnym, ale w mieście jest kilka budynków, które straszą, bo miasto nie zdołało zabezpieczyć swoich interesów.

Rada nie przyjęła wniosku: za – 1, przeciw – 8, wstrzymało się – 8. 

Radny Andrzej Ogonek uważa, że należy znaleźć jakąś wyważona kwotę, bo wg niego nie znajdą przy takim zapisie jak obecny nabywcy. Jeśli tak się nie stanie to będzie głosował przeciw.
Radny Marek Zwierzyński uważa, że w przypadku kiedy po przetargu, faktycznie z powodu tak wysokiej kwoty zaporowej, nie znajdzie się nabywca, burmistrz zaproponuje jej obniżenie. Teraz wg niego nie należy tego faktu przesądzać.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XL/356/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 16 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 32-32a


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji: 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek tak jak poprzednio zgłosił wniosek, aby karę umowną obniżyć do 100.000 zł. 
Radny Marek Zwierzyński wyraził swój sprzeciw wobec przedstawionego wniosku.

Rada nie przyjęła wniosku: za – 1, przeciw – 8, wstrzymało się – 9.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XL/357/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 17 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


           Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Dzierżonia 26


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek tak jak poprzednio zgłosił wniosek, aby karę umowną obniżyć do 100.000 zł (wniosek nr 1). Drugi wniosek jaki złożył dot. wykreślenia w uzasadnieniu zapisu „Na w/w działce znajduje się rozkwaterowany budynek mieszkalny przeznaczony do remontu” (wniosek nr 2).

Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął wniosek radnego o wykreślenie zapisu jako autopoprawkę.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, czy są zabezpieczone mieszkania dla tych trzech rodzin które będą wykwaterowane?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak.

Rada nie przyjęła wniosku nr 1: za – 1, przeciw – 7, wstrzymało się – 10.
Z-ca Przewodniczącego Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XL/358/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 18 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy 


           Miasto Brzeg

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZNM Andrzej Moryl.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Radny Andrzej Ogonek uważa, że ta rodzina mając tak duże mieszkanie nie poradzi sobie ze spłatą rat. Uważa, że należałoby zastanowić się nad umorzeniem tych wierzytelności i zaproponowaniu zamiany mieszkania na mniejsze. 
Dyrektor Andrzej Moryl zgodził się z uwaga radnego, ale kwestia udzielenia ulgi w formie rozłożenia na raty jest oświadczeniem woli przez stronę która che z tego skorzystać. W związku z tym ZNM badając dochody, brak zaległości w bieżącym opłacaniu czynszu, nie ma podstaw do odmowy udzielenia takiej ulgi. Może się jednak stać tak, że ta rodzina nie będzie w stanie wywiązywać się z ulgi, a jej sytuacja finansowa nie ulegnie zmianie, wtedy będzie mogła starać się o kolejna ulgę w formie umorzenia wierzytelności.

Z-ca Przewodniczącego Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

UCHWAŁA Nr XL/359/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 19 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy 


           Miasto Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZNM Andrzej Moryl.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek poprosił Dyrektora o informację, jaka była poprzednia decyzja Rady Miejskiej w sprawie tej rodziny. 

Dyrektor Andrzej Moryl poinformował, że listopadzie 2007 r. była podejmowana uchwał dot. rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasto Brzeg w 11 miesięcznych ratach. Na podstawie tamtej uchwały zostało z tą rodziną podpisane porozumienie, ponieważ ostatnia rata była w wysokości około 21 tys. zł. W związku z tym, że rodzina nie była wstanie spłacić ostatniej raty tego zadłużenia ZNM skierował sprawę na drogę postępowania sądowego i na podstawie nakazu sądowego tak kwota została zabezpieczona. W tej chwili rozpatrują kwestię spłaty pozostałej części tej kwoty w formie 36 rat, żeby nie uruchamiać egzekucji komorniczej która kosztuje zarówno ZNM jak i stronę, która podlega windykacji.

Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XL/360/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 20 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZNM Andrzej Moryl.

Opinie Komisji; 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki odczytał oświadczenie wnioskodawcy umorzenia złożone na ręce Przewodniczącego RM dot. jego dochodu.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy tej osobie jak i pozostałym było zaproponowane rozłożenie zaległości na raty?
Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że ci Państwo złożyli wniosek o umorzenie zaległości i po zbadaniu ich sytuacji finansowej i rodzinnej ZNM przychylił się do wniosku.
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, ile wynoszą opłaty z tyt. czynszu w tym mieszkaniu?

Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że ok. 300 zł.

Radny Grzegorz Chrzanowski uważa, że należało zaproponować rozłożenie na raty zadłużenia wtedy, kiedy nie było ono jeszcze takie wysokie. Oczywiście rozumie, że to nie odbywało się za kadencji Dyrektora Moryla.
Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że należy pomóc tej osobie ze względu na jego chorobę.

Radny Piotr Szpulak zapytał czy Dyrektor zna wykształcenie tej osoby, bo z dokumentów wynika ze ZUS odebrał mu prawo do renty stwierdzając że jest zdolny do pracy?
Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że wyższe, ale dokładnie nie potrafił powiedzieć.

Radna Maria Ciż również uważa, że należy tej rodzinie pomóc.
Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na to, że nie wiemy, czy w tej trudnej sytuacji rodzina zwracała się o pomoc do MOPS. Zauważył też, że na takie „szczęście” może liczyć tylko mieszkaniec zasobów komunalnych, natomiast w podobnej sytuacji zdrowotnej mieszkaniec innych zasobów takiej pomocy nie otrzyma. Odrzucenie a priori orzeczenia lekarza ZUS, które Lesław Sendra powinien zaskarżyć do Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych, nie jest jego zdaniem właściwe. Przypomniał też, że w czasie wyborów 2002 roku mówiło się o możliwym objęciu przez Lesława Sendrę stanowiska zastępcy burmistrza, co jest pracą stresującą, a opinia lekarska profesora z Poznania wskazuje na konieczność unikania stresu i wysiłku fizycznego. Dodał także, że w kampanii wyborczej 2006 r. Lesław Sendra występował jako osoba odpowiedzialna za kampanię burmistrzowską Wojciecha Huczyńskiego w KWW Samorządowe Porozumienie Prawicy.?
Radny Sławomir Spychała zaproponował zakończenie tej dyskusji.
Radny Jacek Juchniewicz poparł propozycję radnego Spychały.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy śladem Świdnicy, nie można by było odpracowywać w jakiś sposób społecznie tych kwot? Wg niego Burmistrz powinien się zastanowić nad takim rozwiązaniem.

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że takie programy są realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy przy włączeniu się właśnie zarządów nieruchomości. Z tego co wie w tej chwili Urząd Pracy takiej oferty nie ma, ale jeśli coś takiego się odbędzie to oczywiście będą chcieli w tym programie uczestniczyć. Drażliwy 
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 7.
UCHWAŁA Nr XL/361/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 21 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy ci Państwo zgłaszali się już kiedyś o rozłożenie swojego zadłużenia na raty, albo o podobną pomoc?
Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, ze nie zwracali się wcześniej z takim wnioskiem.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XL/362/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 22 – w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego 


           Programu Rewitalizacji dla Gminy Miasto Brzeg na lata 2008-2013

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara. Następnie przedstawił autopoprawkę polegająca na przedłużeniu terminu konsultacji do 13.02.2009 r.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XL/363/08

Załącznik do protokołu

Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki ogłosił 10 min przerwy.

Druk nr 23 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i ochrony Środowiska Ryszard Wirga. 
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy skarga polega na tym, że pan Didyk uważa, iż wskutek decyzji zamiany gruntów wartość jego nieruchomości uległa zmniejszeniu?
Przewodniczący Komisji Ryszard Wirga odpowiedział, że wg pana Didyka straciła ona na atrakcyjności, czy to się wiąże również z wartością tego nie wie.
Radny Zbigniew Dobosz zapytał, czy nie można było dokonać zmiany przed sprzedażą działek tylko po wygranym przetargu przez firmę Willa Mokotów? Wg niego takie transakcje zawsze budzą podejrzenie u osób zainteresowanych.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że wydawało im się, że podział działek jest atrakcyjny. Trudno było przewidzieć, że jedna firma kupi kilka działek obok siebie i będzie chciała racjonalniej wykorzystać teren, który był dopasowany do sprzedaży kilku nabywcom.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy bez przeprowadzenia takiej zamiany gruntów możliwa byłaby realizacja zabudowy szeregowej, bo być może gdyby takiej zgody na zamianę nie było pewne warunki techniczne uniemożliwiałby wykonanie takiej zabudowy?
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że sposób zabudowy określa plan zagospodarowania przestrzennego. Przygotowując podział terenu opierali się na opracowanej koncepcji. Natomiast inwestor wymarzył sobie inna zabudowę która oczywiście tez jest zgodna z plan zagospodarowania przestrzennego.
Radny Andrzej Ogonek powiedział, że nie chodziło mu o niezgodność z planem tylko o pewne parametry działek, które uniemożliwiałby taką zamianę. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że prawdopodobnie tak mogło by być.
Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 8.
UCHWAŁA Nr XL/364/08

Załącznik do protokołu

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział na zapytanie radnych Zbigniewa Dobosza i Sławomira Spychały dotyczące przycinki drzew, że prace takie będą miały miejsce do końca 2009r. Dodał, że sprawa dotycząca przysłoniętego znaku drogowego też zostanie wyjaśniona. Jeżeli chodzi o zapytanie radnego Jacka Juchniewicza dotyczące zorganizowania lodowiska w fosie Parku Centralnego, to jest to niemożliwe, ponieważ będzie ulegała degradacji niecka zbiornika podczas niskich temperaturach. Powiedział, że jest przyszykowane miejsce na takie lodowisko na stadionie miejskim, tylko należy poczekać na mróz. Na zapytanie radnego Pawła Koryckiego dotyczące ograniczenia ruchu na ul. Starobrzeskiej odpowiedział, że jest tam znak ograniczający ruch do 40km/h jednak, kiedy poprawił się stan nawierzchni nie wszyscy kierowcy respektują znaki pionowe i poziome. Na pytanie Przewodniczącego RM dotyczące złego stanu nawierzchni na ul. Szkolnej w kierunku ul. Trzech Kotwic odpowiedział, że naprawa nastąpi w okresie wiosennym i będzie finansowana ze środków bieżącego utrzymania dróg.


Pani Nikodema Rosłan odpowiedziała na zapytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące sygnatury akt, informując, że odpowiedź została przygotowana przez Burmistrza na podstawie pisma, jakie otrzymał od pana Prezesa Waszczykowskiego. Przypomniała, że Prezes poinformował, że Komenda Wojewódzka Policji w Opolu wystąpiła pismem, żeby spółka przygotowała kopię uwierzytelnionych dokumentów na przetarg. Wszystkie potrzebne dokumenty Prezes przedstawił na Komendzie i na tym ta korespondencja między Prezesem, a Komendą się skończyła. Powiedziała, że wszystkie informacje, jakie posiadała radnemu przekazała i nic innego nie jest w stanie przekazać.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że to, co zostało powiedziane to wie. Jednak to wiceburmistrz Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest prowadzone postępowanie przez Prokuraturę i dlatego chciałby wiedzieć, czy jest takie postępowanie. Powiedział, że prosił o potwierdzenie tej informacji i trzeba było wystąpić do Komendy Policji z prośbą o potwierdzenie takiej informacji.


Radny Paweł Ciszewski odpowiedział radnemu Bartłomiejowi Tyczyńskiemu, że Przewodniczący przeprowadził rozmowę z radnym Kazimierzem Kozłowskim o zaistniałej sytuacji. Radny powiedział Przewodniczącemu, że podpisał listę omyłkowo myśląc, że jest to przerwa w obradach sesji. Przewodniczący powiedział, że musi skonsultować się z prawnikami i wtedy podejmie działania w tej sprawie jeśli będą konieczne.
Ad. 9. Wolne wnioski i informacje.


Radny Paweł Korycki odczytał odpowiedź na pismo z dnia 3 grudnia 2008r - załącznik do protokołu, oraz pismo napisane przez panią Grabiec do Wojewody Opolskiego - załącznik do protokołu.


Radny Jan Pikor zaproponował, żeby pójść do tych ludzi, którzy zamieszkują tę nieruchomość i porozmawiać z nimi, zobaczyć, jakie restrykcje właścicielka podejmuje w stosunku do nich. Dodał, że są to wyborcy, którzy wybierali radnych i należałoby zainteresować się ich losem, bez względu jaki będzie tego finał.


Radny Paweł Korycki odczytał pismo od Proboszcza parafii Świętego Mikołaja-załącznik do protokołu.


Radny Grzegorz Chrzanowski poinformował, że sprawdził zapis dotyczący nieruchomości przy ul. Dzierżona, która została zbyta bez żadnych zabezpieczeń jak wcześniej radny informował. Dodał, że zapisy przy sprzedaży nieruchomości o karach są konieczne.


Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że zabezpieczenie jest sprawą Burmistrza w związku, z czym Rada podejmuje uchwałę na zbycie, a nie na to, co jest zapisane w uzasadnieniu danej uchwały. Dodał, że uzasadnienie jest potrzebne radnym do podjęcia decyzji o podjęciu uchwały.


Radny Andrzej Ogonek nie zgodził się z wypowiedzią burmistrza Artura Kotary. Powiedział, że uzasadnienie jest bardzo ważną częścią uchwały.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował radnego Andrzeja Ogonka, że nieruchomość przy ul. Jana Pawła II 19 znajduje się na terenie przylegającym do terenu Spółdzielni Mieszkaniowej z tyłu Duszpasterstwa, przy płocie z czerwonej cegły.
Ad. 10. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XL sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz                          
                                                                            Przewodniczący

                                                                       Rady Miejskiej Brzegu

                                                                       (-) Mariusz Grochowski
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