Protokół Nr XXIX/08 

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 8 maja 2008 r. 

godz. 1300 – 1355
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.
2) Interpelacje i wnioski radnych

3) Przyjecie uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie miasta na 2008 rok,

· współpracy w zakresie opracowania i realizacji projektu partnerskiego „Od Brzegu do Brzegu”
4) Odpowiedzi na interpelacje radnych 

5) Zamknięcie obrad sesji
Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XXIX sesję Rady Miejskiej kadencji 2006-2010 w Brzegu stwierdzając, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2. Interpelacje i wnioski radnych

Radny Andrzej Ogonek zgłosił pisemny wniosek o zbadanie przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Brzegu okoliczności odmowy rozpatrzenia w grudniu 2003 r. wniosku radnego Jerzego Podgórskiego w sprawie przyznania pozwolenia na sprzedaż piwa w jego pawilonie handlowym „U Jurka” przez odpowiedzialne za to wówczas osoby w Urzędzie Miasta Brzegu oraz okoliczności wydania w dniu 6 sierpnia 2007 r. wyroku Sądu Grodzkiego w Brzegu w sprawie o sygnaturze akt VI K 801/06 – załącznik do protokołu.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że w porządku obrad sesji nie ma punktu, w którym mogliby rozpatrzyć zgłoszony wniosek. W związku z tym zaproponował, aby któryś z radnych zgłosił taki punkt do porządku obrad sesji i wtedy on zostanie wprowadzony oczywiście za wcześniejszą zgoda Burmistrza, który jest wnioskodawcą dzisiejszej sesji.
Z-ca burmistrza Artur Kotara nie zgodził się.
Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że jest to zasadniczy błąd autora porządku obrad, czyli Burmistrza, bo skoro są interpelacje i wnioski radnych to pkt 4 nie powinien zawierać tylko odpowiedzi na interpelacje radnych, ale także rozpatrzenie wniosków.

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że jeśli są wnioski radnych to logiczne jest, aby były one rozpatrzone w punkcie interpelacje i wnioski radnych.
Radny Marek Zwierzyński w związku z tym że nie otrzymał od radnego Krzysztofa Pietrzaka materiałów – bilans odpadów za 2007 rok ponownie o to radnego poprosił. 
Radny Jan Pikor poprosił o ogłoszenie przez Przewodniczącego RM 10 min. Przerwy.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział radnemu że ogłosi przerwę jak zostaną zgłoszone wszystkie interpelacje radnych.
Radny Marek Zwierzyński poprosił, by przewodniczący RM Mariusz Grochowski odniósł się do kwestii, jak się ma wobec dzisiejszej obecności Jerzego Podgórskiego problem jego wyjaśnień w sprawie wyroku Sądu Grodzkiego.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział, że bez zgody Burmistrza – wnioskodawcy dzisiejszej sesji nic nie można zmienić.
Z-ca burmistrza Artur Kotara zgodził się na wprowadzenie punktu o brzmieniu „odpowiedź na pytanie radnego Marka Zwierzyńskiego”

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że gdyby przedstawiony przez Burmistrza porządek obrad był sporządzony porządnie i poprawnie, nie było by problemu jaki jest w tej chwili, bo znalazł by się w tym porządku punkt – wnioski do porządku obrad. Dlatego teraz wprowadzanie kolejnych wniosków, rozpatrywanie jakichś innych spraw, poza porządkiem obrad zgłoszonym przez Burmistrza, wskazuje, że może być coś na rzeczy.
Z-ca burmistrza Kotara stwierdził, że zgodnie ze statutem może wprowadzić zmiany do porządku obrad, dlatego poprosił radnego, aby mu nie imputował, bo porządek obrad został przygotowany porządnie.
Radny Kazimierz Kozłowski Zapytał dlaczego na scenie podczas obchodów dni Brzegu na scenie nie było żadnego plakatu promującego Brzeg tylko był napis www.mieszkania.brzeg. Czy ten sponsor, który to zawiesił zapłacić za tą reklamę i co to jest za firma?

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 min przerwy do godz. 1327.

Po przerwie Przewodniczący RM poprosił radcę prawnego UM o odczytanie interpretacji prawnej dot. braku podstaw do przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną kontroli zgłoszonej przez radnego Andrzeja Ogonka.

Radca prawny UM Natalia Powązka odnosząc się do wniosku radnego Andrzeja Ogonka, odczytała komentarz do ustawy o samorządzie, z którego wynikało, że Komisja Rewizyjna nie ma prawa kontrolować indywidualnych decyzji burmistrza, wydawanych przez niego w zakresie administracji publicznej. Konkludując stwierdziła, że jeśli radny miał wątpliwości, co do odmownej decyzji Burmistrza na sprzedaż napojów alkoholowych to miał uprawnienia pozwalające na odwołanie się od tej decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i taka sama sytuacja dotyczy wyroku sądowego, bo jeśli radny nie był zadowolony to mógł się odwołać do organu wyższego rzędu składając apelację. 

Radny Andrzej Ogonek podzielił pogląd dot. kontroli zasadności wydania decyzji, ale wg niego trudno w tej sprawie bez poznania treści tej decyzji powiedzieć, czy wszystko jest w porządku z tą decyzja, czy nie, a treść tej decyzji mogą poznać w dwojaki sposób, albo z Urzędu, albo od radnego. Dodał, że radny Jerzy Podgórski jest członkiem Komisji Rewizyjnej i w stosunku do którego wywierano naciski, których jest świadkiem i są świadkami inni członkowie Komisji. Wg niego wątpliwość rodzi się tu sama, bo nie chodzi o to, żeby kontrolować pracowników, którzy wydawali takie decyzje, tylko chodzi o ustalenie samej treści decyzji, a to wg niego mieści się w granicach kompetencji Komisji Rewizyjnej. Bo ustalenie treści decyzji, która jest wydawana na podstawie przepisów jest chyba dokumentem nie noszącym charakteru niejawnego.

Radny Marek Zwierzyński stwierdził, że nie wie o czym mówi radny Andrzej Ogonek, bo on jest członkiem Komisji Rewizyjnej i świadkiem żadnych nacisków nie był i o niczym takim nie słyszał. 

Radny Andrzej Ogonek powiedział radnemu, że swoich słów nie kierował do niego, tylko do radnego Zbigniewa Dobosza, bo to było za jego urzędowania. Dodał, że naciski o których mówi tzn. taka wypowiedź do osoby radnego, który kontroluje, są odzwierciedlone w protokołach z posiedzeń Komisji Rewizyjnej.

Radny Marek Zwierzyński podziękował radnemu że dopiero teraz to dopowiedział.


Radny Zbigniew Dobosz oświadczył, że nie przypomina sobie, aby jakiekolwiek naciski były na radnego Jerzego Podgórskiego. Chyba, że podczas przeprowadzana kontroli przez radnego, kiedy Komisja była podzielona na grupy. Dlatego poprosił, aby na niego się nie powoływać.
Radny Andrzej Ogonek nie stwierdził, że twierdzi, iż w 100 % jest akurat pewny, że radny był na tym posiedzeniu, ale radny słynie ze słabej pamięci, czego przykładem było zapomnienie, z jakiego ugrupowania startował w poprzednich wyborach.


Radna Maria Ciż zgłosiła wniosek, aby najpierw radni otrzymali materiały przedstawione przez radnego Andrzeja Ogonka, a dopiero na następnej sesji zajęli się ta sprawą.

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że jeśli radny Jerzy Podgórski uważa, że były naciski na jego osobę to ma prawo zgłosić to do organów ścigania, ponieważ zgodnie z przepisami ustawy radny korzysta z ochrony jak funkcjonariusz publiczny.
Radny Andrzej Ogonek odczytał fragment protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 28 sierpnia 2007 r.: „Burmistrz zwrócił radnemu Jerzemu Podgórskiemu uwagę, że w poprzednich latach będąc radnym prowadził działalność na mieniu gminy. Prosząc o zaprotokołowanie radny Andrzej Ogonek oświadczył, że uważa, iż użycie przez Burmistrza Miasta Wojciecha Huczyńskiego w trakcie przeprowadzania kontroli przez Komisję Rewizyjną odniesienia do indywidualnej sytuacji jednego z członków Komisji dot. jego spraw prywatnych, jest zachowaniem skandalicznym. Prosząc o zaprotokołowanie Burmistrz oświadczył, że nie zgadza się z radnym Andrzejem Ogonkiem, ponieważ są to sprawy związane z pracą na majątku gminy w poprzednim okresie przez radnego, co było niezgodne z ustawą i wykonywaniem obowiązków radnego w poprzedniej kadencji, a tym samym było publiczną sprawą jako radnego, a nie prywatną jako osoby.” Stwierdził, że być może po tym odczytanym fragmencie radny Zbigniew Dobosz przypomniał sobie czy był, czy nie na tym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał radcy prawnego UM, który wniosek należy glosować w pierwszej kolejności?
Radca prawny UM Natalia Powązka odpowiedziała, że wniosek dalej idący czyli wniosek radnej Marii Ciż.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek radnej Marii Ciż.

Rada przyjęła wniosek: za – 11, przeciw – 2, wstrzymało się – 5.


W związku z przyjęciem wniosku Przewodniczący RM oświadczył, że wniosek złożony przez radnego Andrzeja Ogonka zostanie rozpatrzony na następnej sesji.
Ad. 3. Przyjęcie uchwał:
Druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.


Radny Ryszard Wirga zaapelował, aby przy organizacji kolejnych imprez na stadionie zabezpieczyć infrastrukturą jak parkingi i chodniki. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął uwagę radnego do wiadomości.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Uchwała nr XXXIX/229/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 2 – w sprawie współpracy w zakresie opracowania i realizacji projektu partnerskiego 

         „Od Brzegu do Brzegu”

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.
Radny Andrzej Ogonek z wielką satysfakcją przyjął zaproponowany projekt uchwały, bo uważa, że od lat miasto Brzeg jest od rzeki odwrócone. Ale obawia się, że budowa przystani w zaplanowanym miejscu, mimo tego że jest to wspaniałe miejsce, spowoduje jeszcze większe obciążenie dla mostu, a most na Odrze jest przeciążony, dlatego należy użyć również tego argumentu w walce o drugą przeprawę mostową i obwodnicę miasta.


Z-ca burmistrza Artur Kotara stwierdził, że wcześniej zakładano realizację przystani z własnych pieniędzy miasta i w związku z tym zrezygnowano z pomysłu uzupełnienia przystani kładką pieszo – rowerową nad Odrą, a obecnie ten pomysł będzie dopisany do projektu, jeśli fiszka do wniosku zostanie pozytywnie zaopiniowana przez ministerstwo, stąd m.in. wzrost jego szacowanej do tej pory wartości z 5 mln zł do 6,1 mln zł.

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, kiedy rozpoczną się i zakończą prace budowlane nad tym zadaniem?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że zgodnie z WPI planowana realizacja zadania byłaby na 2009-2010 rok, czyli rozpoczęcie w 2009 r., a zakończenia w 2010r., ale to wszystko zależy od Ministra Sportu, bo warunki są bardzo płynne, konkurs określa że do 20 należy złożyć wniosek, ale warunki gry nie są do końca zatwierdzone. Minister ma w przeciągu miesiąca wniosek ocenić, ale raczej się tak nie stanie. Gdyby jednak jesienią ocena byłaby wykonana, to wtedy spisujemy wstępne memorandum z Ministrem bądź instytucją, która będzie go reprezentować i przystępujemy do prac projektowych uzupełniających, w przypadku Brzegu będzie to most, a w przypadku Oławy i Brzegu Dolnego są to od początku prace projektowe, bo w tej chwili nie są do tego zadania przygotowani. Z warunków jakie są zapisane gotowość do realizacji jest na czerwiec 2009r. I wtedy jak będzie spisane porozumienie z Ministrem to ogłaszamy przetarg, jesienią 2009r. rozpoczynamy prace w terenie i na koniec 2010r. kończymy inwestycję. Ale jest to oczywiście plan optymistyczny.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19.

Uchwała nr XXXIX/230/08

Załącznik do protokołu

Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje radnych 

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział radnemu Kazimierzowi Kozłowskiemu, że odpowiedź na pytanie w sprawie reklamy umieszczonej na scenie podczas obchodów dni Brzegu otrzyma na piśmie, ponieważ w tej chwili nie jest przygotowany do jej ustnego udzielenia.

Ad. 5. Zamknięcie obrad sesji

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz

            Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

                     (-) Mariusz Grochowski
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