Protokół Nr XXXIX/08 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 3 grudnia 2008 r. 

godz. 1700 – 1705
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
18
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Interpelacje i wnioski radnych.

4) Przyjęcie uchwał w sprawie:

· odwołania Skarbnika Miasta Brzegu,

· powołania Skarbnika Miasta Brzegu.

5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków.

6) Wolne wnioski i informacje.

7) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XXXIX sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński zgłosił dwa wnioski do porządku obrad sesji. Pierwszy wniosek dot. wycofania projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Brzegu, drugi wniosek również dot. wycofania projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Brzegu. Swoje wnioski uzasadnił tym, że na chwilę obecną nie ma już kandydata na stanowisko skarbnika, ponieważ pan Sławomir Deko pół godziny temu poinformował go, że w takiej atmosferze pomówień, zarzutów medialnych, że jest łapówkarzem, łamie prawo i postępują nieetycznie, nie będzie rozpoczynał pracy i kariery. Dodał, że pan Sławomir Deko również o swojej rezygnacji przed rozpoczęciem sesji poinformował Przewodniczącego RM oraz jego Zastępców. Wobec powyższego nie mając zgody pana Sławomira Deko nie można głosować uchwały w sprawie powołania Skarbnika, jak również przystąpić do głosowania uchwały w sprawie odwołania Skarbnika, ponieważ nie mając kandydata nie może zostawić miasta bez tej najważniejszej funkcji. Uważa, że w takiej atmosferze, jaka panuje w Gminie Miasto Brzeg coraz mniej osób będzie chciało pracować, ale za to nie on odpowiada. Wg niego taką atmosferę tworzą ludzie, którzy o naszym mieście, urzędnikach i instytucjach wypowiadają się bardzo krytycznie i to przed poznaniem jakichkolwiek kandydatur.
Ad. 3. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, dlaczego Komenda Hufca do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi na pismo z 4 listopada br. w sprawie modernizacji bazy obozowej w Jarosławcu?
Ad. 5. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków.

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował radną Irenę Mazurkiewicz, że w takich przypadkach nie obowiązują terminy zapisane w kpa. Następnie odpowiedział, że odpowiedź Burmistrza w tej sprawie jest negatywna, o czym zainteresowani zostali poinformowani ustnie. 
Ad. 6. Wolne wnioski i informacje.

Nie było żadnych wolnych wniosków ani informacji.
Ad. 7. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowała:

Magdalena Jagusiak

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

           (-) Mariusz Grochowski
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