Protokół Nr XXXVI/08 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 24 października 2008 r. 

godz. 900 – 1715
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 5.09.2008r. i 6.10.2008r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Stan lecznictwa podstawowego i specjalistycznego na terenie miasta.

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2008 r. (druk nr 1, 2);

b) podatku od nieruchomości (druk nr 3);

c) ustalenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości (druk nr 4);

d) zmiany uchwały nr XVII/122/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych (druk nr 5);

e) zmiany uchwały Nr VI/30/07 Rady Miejskiej w Brzegu w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa (druk nr 6);

f) zwolnień w podatku od nieruchomości (druk nr 7);

g) zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania środków (druk nr 8);

h) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzeg (druk nr 9);

i) zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych (druk nr 10);
j) odpłatności za przewóz osób środkami komunikacji miejskiej na terenie miasta Brzegu(druk nr11)
k) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia (druk nr 12);

l) utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie udzielenia dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 61 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zbytków (druk nr 13).

8) Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Miasta o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.

9) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

10) Wolne wnioski i informacje.

11) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XXXVI sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. jako druk nr 14 – wniosek nr 1,

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. jako druk nr 15 – wniosek nr 2,
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. jako druk nr 16 – wniosek nr 3,

· wycofać projekt uchwały wg druku nr 1 w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. oraz wg druku nr 12 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski kolejno wnioski pod głosownie.

Rada przyjęła wniosek nr 1 jednogłośnie: za – 14.
Rada przyjęła wniosek nr 2 jednogłośnie: za – 14.
Rada przyjęła wniosek nr 3: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował radnych, że właśnie otrzymali informacje dot. programów unijnych tj. programu kapitał ludzki, dlatego będzie prosił podczas trwania obrad o wprowadzenie do porządku obrad taki projekt uchwały.
Ad. 3. Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 5.09.2008 r. 
oraz 6 października 2008r.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół z 5.09.2008r.: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Rada przyjęła protokół z 6.10.2008r.: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.
Sprawozdanie przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk – załącznik do protokołu.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał Burmistrza, czy 15 października miał spotkanie, z Energia-Pro i czy to spotkanie dotyczyło lamp ulicznych, czy jakiegoś wycinka miasta i jego oświetlenia?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że spotkanie dotyczyło całego oświetlenia w mieście. Z rozmowy zostały wyłączone lampy, które stanowią własność miasta i które wykonane zostały w ostatnich latach. Rozmowa skupiła się na lampach należących do Energia - Pro, których oprawy są stare. Dodał, że należałoby wymienić oprawy i w ten sposób miasto zaoszczędziłoby na rachunkach za energię. Wstępnie postanowiono, żeby wykonać taką inwestycję w pierwszym kwartale 2009 r. co nie obciążałaby budżetu miasta, bo zostałaby spłacane na podstawie umowy na świadczenie usług na dostawę energii elektrycznej. Dodał, że trwałoby to około 5-8 lat.

Radny Jan Pikor poprosił z-ę burmistrza Artura Kotarę aby poinformował Radę o spotkaniu, które odbyło się 10 października, a dotyczące przeprawy mostowej na rzece Odrze.

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że spotkanie zorganizował Starosta Powiatowy pan Maciej Stefański. Zaproszeni zostali przedstawiciele powiatu brzeskiego i oławskiego, samorządowcy i radni. Starosta przedstawił graficznie stan ulic naszego miasta po zamknięciu mostu w Oławie i zaproponował rozwiązania tego problemu. Powiedział, że docelowym rozwiązaniem jest budowa obwodnicy miasta od strony północno-zachodniej z nową przeprawą na rzece Odrze. Na konferencji był również Wojewoda pan Ryszard Wilczyński, który przysłuchiwał się wypowiedziom. Swoje wystąpienie miał również przedstawiciel Towarzystwa Rozwoju Ziemi Brzeskiej pan Jan Pikor, który mówił o problemie z punktu widzenia mieszkańców miasta Brzegu, którzy mieszkają przy drodze o największym natężeniu ruchu (nr 39). Na konferencji był również przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, który został poproszony przez Wojewodę o przygotowanie na 2015r tego zadania w postaci dokumentacji z pozwoleniami. Wojewoda stwierdził, że wcześniejszy termin niż 2015r nie jest możliwy do wykonania, ponieważ inne zadania są już w stanie przygotowań lub realizacji. Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że jesteśmy w opracowaniu studium badawczego, które bada natężenie ruchu i zostanie to przekazane do GDDiA oraz w fazie zakończenia jest studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego miasta, gdzie jest zaprojektowana alternatywna obwodnica. Jednak ostateczną decyzję podejmie, GDDiA.

Radny Sławomir Spychała zapytał, komu zostały powierzone obowiązki Dyrektora w Przedszkolu Publicznym Nr 6.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że obowiązki otrzymała pani Wioletta Jaskólska, ponieważ dotychczasowy dyrektor z powodu długiej choroby nie mógł pełnić powierzonych mu obowiązków.

Radny Andrzej Ogonek zadał dwa pytania do sprawozdania Burmistrza. Powiedział, że na str. 2 jest zapis o oddelegowaniu przedstawiciela w zgromadzeniu publicznym i dlatego chciałby wiedzieć, o jakie zgromadzenie chodzi i o jakiego przedstawiciela.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że chodzi o kawalkadę rowerzystów, która miał przejechać przez nasze miasto i nadzorującym był komendant Straży Miejskiej.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu była informacja o dwóch paniach, które obchodziły setne urodziny, natomiast nie podano ich nazwisk. Poprosił o podawanie w przyszłości nazwisk.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że następnym razem, jeżeli będzie taka uroczystość to będą umieszczone nazwiska jubilatów.

Przewodniczący zapytał o wzmiankę w sprawozdaniu dotyczącą spotkania Burmistrza, miast z listy 44, które są rekomendowane do utworzenia ośrodków na EURO 2012. Zapytał, czy coś w sprawie naszych starań się zmieniło i dlaczego Brzeg się tam znalazł skoro znajduje się poza tą listą.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że Brzeg znalazł się na tym spotkaniu między innymi, dlatego, że w wyniku wielu naszych starań, pism i spotkań jest traktowany, jako pełnoprawny partner. Ma nadzieję, że w końcu nasze argumenty zostaną przyjęte.

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.
Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Paweł Ciszewski zwrócił uwagę na zanieczyszczenia spowodowane odchodami psów i ogólny brud na Placu Polonii Amerykańskiej. Zgłosił wniosek, żeby przy wykorzystaniu monitoringu drukować w gazetach zdjęcia osób, które zanieczyszczają ten teren. Dodał, że taką formę karania można byłoby wprowadzić wszędzie tam, gdzie jest monitoring w mieście. Drugie zapytanie dotyczyło monitoringu przy szkołach i jego możliwości podłączenia do monitoringu miejskiego, ponieważ w czasie dni wolnych można byłoby reagować na niepożądane akty wandalizmu i zachowania młodzieży. Trzecie zapytanie dotyczyło trawników, placu zabaw w Parku Wolności i biegających tam psów. Zwrócił uwagę, że przebywają tam matki z małymi dziećmi i obawiają się wolno biegających zwierząt. Poprosił, aby Straż Miejska częściej patrolowała te okolice. Następna interpelacja dotyczyła chodnika przy Pałacyku na ul. Chrobrego i zalegających tam liści. Poprosił o uprzątanie tego terenu przez właściciela posesji. Zapytał również o obiecane podwyżki dla pracowników Urzędu i czy pracownicy zostali już poinformowani, kiedy to nastąpi.


Radny Jerzy Podgórski zapytał o zawiadomienia, które otrzymują ludzie i dotyczą opłaty za dzierżawę grobów przy ul. 1-go Maja. Dodał, że w zawiadomieniu jest wzmianka o tym, że jeżeli ktoś nie wykupi dzierżawy to zostanie dokonany ponowny pochowek na tym miejscu.


Radny Paweł Korycki powiedział, że niektóre gospodarstwa domowe podrzucają worki ze śmieciami, bo mogą nie mieć podpisanej umowy z ZHK. Zapytał, czy nie należałoby pochodzić po ludziach i zarządcach i żądać pokazania umowy z ZHK. Zapytał również czy jest szansa na selektywną segregację odpadów w systemie trzy workowym, czy będzie przeprowadzona akcja informacyjna wśród mieszkańców. Zapytał również o odpady wielkogabarytowe i ich zbiórkę. Zaznaczył, że nie wszystkie odpady wielkogabarytowe typu RTV i AGD są zabierane.


Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, czy prawdą jest, że miasto wynajęło studentów z Bydgoszczy do spisu natężenia ruchu w mieście za kwotę 200 tys. zł? Poprosił również, aby Straż Miejska częściej patrolowała osiedla, gdyż ostatnio miał miejsce incydent na osiedlu Westerplatte, gdzie w godzinach rannych został napadnięty ksiądz.


Radny Sławomir Spychała poprosił żeby przeprowadzić badania ciężkości plecaków noszonych przez uczniów do szkoły. Dodał, że przeprowadził takie badanie i ciężar plecaka jest w granicach 5-6kg, co powoduje wady postawy uczniów. Poprosił żeby zrobić spotkanie z dyrektorami szkół i przedyskutować ten problem. Drugie zapytanie dotyczyło parkowania na miejscach dla inwalidów, zapytał czy w tym roku ktoś został ukarany mandatem za takie parkowanie?

Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła Prezesa BTBS-u o ponowną odpowiedź na pytanie dotyczące koncepcji rozwoju BTBS-u. Zapytała Burmistrza jak będzie wyglądała realizacja budowy sal gimnastycznych przy Szkołach Podstawowych nr 1 i 5?

Radny Jacek Juchniewicz zwrócił uwagę na zaparkowane samochody przy Sądzie na ul. Chrobrego. Powiedział, że samochody parkują na chodniku w związku, z czym blokują przejście, a co za tym idzie nie zostawiają wymaganego 1,5 m chodnika. Dodał, że utrudnia to poruszanie się ludziom na wózkach inwalidzkich. Druga interpelacja dotyczyła kartoników mleka, jakie dzieci dostają w szkole w ramach akcji „gorący kubek mleka”. Zwrócił uwagę, że dzieci dostają mleko w kartonikach na ostatnich zajęciach i później wyrzucają kartonik w okolicach szkół i zaśmiecają. Zapytał, czy nie można byłoby rozdawać mleka na długiej przerwie?

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, na jakim etapie jest remont budynku po Szkole policyjnej?

Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał, kiedy będzie przeprowadzony remont chodnika przy ul. Ofiar Katynia?

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy miasto będzie sięgać po pieniądze z programu rządowego dotyczącego dofinansowania dróg gminnych? Zapytał, jak wygląda sprawa czynszów w budynku należącym do BTBS-u i czy były kontynuowane rozmowy z lokatorami w tej sprawie? Zapytał w imieniu rodziców uczniów Szkoły Podstawowej nr 5 o opłaty za szafki w szkole. Dodał, że opłata jest duża, bo 140 zł i czy miasto mogłoby coś dofinansować i na jakiej podstawie ktoś podjął taką decyzję. Następna sprawa dotyczy wyroku Sądu Apelacyjnego we Wrocławiu w sprawie spółki BPEC. Zapytał, czy jest postępowanie prokuratorskie w sprawie przetargu opisanego w artykule Romana Bardego i jeżeli jest to, kto to postępowanie prowadzi? Dodał, że Burmistrz powiedział o prowadzeniu takiego postępowania, natomiast autor artykułu w Gazecie Brzeskiej sprawdzał w Prokuraturze i takie postępowanie nie jest prowadzone.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał czy pani z Biblioteki miejskiej, która odchodzi na emeryturę dostała już obiecana podwyżkę.

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił się z prośba do wszystkich radnych by przy pracy nad projektem budżetu miasta wzięli pod uwagę likwidacje barier architektonicznych. Zapytał jak układa się współprac z ZHK i Straży Miejskiej dotycząca zanieczyszczenia miasta i notorycznie przepełnionych pojemników na śmieci. Zapytał, dlaczego nie otrzymał odpowiedzi na zadane pytanie na poprzedniej sesji dotyczące umorzenia przeterminowanych odsetek PW i K. Zapytał, dlaczego została wycofana kara 5mil.zł z aktu notarialnego budowy hotelu przy ul. Wrocławskiej.

Radny Kamil Szeremet poprosił, aby Straż Miejska zwróciła uwagę na zalegające śmieci wielkogabarytowe znajdujące się przy ul. Krótkiej, Wyszyńskiego, Wolności.

Radny Marek Zwierzyński zapytał czy został już złożony program naprawczy spółki BTPS i gdzie jest do wglądu.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał czy została wystosowana odpowiedz na pismo spółki PL2012, jeżeli tak to gdzie można to przeczytać.

Radny Krzysztof Pietrzak poprosił o większy nadzór nad czystością w Rynku w okresie soboty i niedzieli. 

Radny Jacek Juchniewicz zaproponował akcje mandatów „ uśmiechu „ rozdawanych przez dzieci osobom zanieczyszczającym centrum miasta. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał czy Straż Miejska ma kompetencje do wypisywania mandatów za zanieczyszczanie.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał ile BEPEC zapłacił kancelarii prawnej pani Joanny Pawłowskiej - Kelm za opinie dotyczącą widełek wynagrodzenia pracowników, BEPEC. 

Przewodniczący zapytał, czy jest już realizowana uchwała Rady Miasta dotycząca przekazania policji kwoty z budżetu miasta i czy została podpisana jakaś umowa z Policją.

Zapytał czy można rozwiązać problem przepełnionych sal gimnastycznych i zaplanować tak zajęcia w-f w szkołach by uniknąć przepełnienia sal gimnastycznych i krytej pływalni. Poprosił Straż Miejska o kontrole i zwracanie uwagi mieszkańcom domków jednorodzinnych, żeby nie wywozili śmieci na inne osiedla.

Ad. 6. Stan lecznictwa podstawowego i specjalistycznego na terenie miasta.


Informację przedstawiła Naczelnik Wydziału Zdrowia w Starostwie Brzeskiem pani Anna Niesuchowska – załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał czy informator, który otrzymali radni jest udostępniony w wersji papierowej dla mieszkańców.


Pani Anna Niesuchowska odpowiedziała, że nie, ponieważ nie ma na to Śródków finansowych.


Radny Grzegorz Chrzanowski zaproponował, żeby poszukać jakiegoś sponsora, który sfinansowałby wydruk tego informatora.


Radny Paweł Ciszewski zapytał czy ilość karetek jest wystarczająca do zabezpieczenia ratownictwa medycznego w mieście?


Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że nie jest to wystarczająca ilość. Ostatnio została dokupiona nowa karetka z kredytu i dwie powiat dostał od Wojewody. Obecny kontrakt jest na 3 karetki i czekamy na kontrakt czwartej karetki.


Radny Paweł Ciszewski powiedział, że ma przed sobą pismo dyrektora BCM i jest tam napisane, że ilość karetek jest wystarczająca do zabezpieczenia ratownictwa medycznego. Zapytał czy jest taka możliwość by oddzwoniono do osoby chorej i poinformowaniu jej o tym, kiedy dana karetka mogłaby przyjechać w przypadku, kiedy nie ma jej w bazie.


Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że zawsze jest tak, że karetka, kiedy tylko jest wolna to jedzie do wezwania. Sam plan zabezpieczenia medycznego należy do Wojewody i to on za niego odpowiada i decyduje ile i gdzie będzie karetek.


Radny Dariusz Gądek zapytał czy Starostwo prowadzi badania satysfakcji pacjentów?


Pan Mariusz Grochowski poinformował, że w szpitalu są robione takie badania, ale nie zawsze należy sugerować się wynikami tych badań.


Pani Anna Niesuchowska dodała, że zakłady opieki niepublicznej robią takie badania celem uzyskania certyfikatu.


Radny Piotr Szpulak zapytał czy w BCM można odbywać porody rodzinne a jeśli tak to czy są one odpłatne i czy można odbywać porody ze znieczuleniem?


Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że odbywają się porody rodzinne i nie pobiera się za to pieniędzy pod warunkiem jak zaliczą szkołę rodzenia. Natomiast porodów ze znieczuleniem nie przeprowadza się gdyż BCM nie może pobierać za to opłaty. Dodał, że nie jest to refinansowane przez NFZ.


Radny Piotr Szpulak zapytał o komercjalizacje placówek zdrowia, czyli przekształcenie wszystkich spółek ZOZ -u w spółki prawa handlowego, gdzie w naszym przypadku 100% udziałów będzie miało Starostwo.


Pan Mariusz Grochowski wypowiedział swoja prywatną opinię. Powiedział, że nie jest problemem komercjalizacja. Dodał, że w Polsce jest ogromna przepaść w przepisach i prawach dotyczących publicznych i niepublicznych placówek zdrowia. W naszym kraju publiczny szpital nie ma prawa zarabiać pieniędzy, więc nie może konkurować z innymi niepublicznymi placówkami zdrowia. Wszystko to jest objęte zarządzeniami.


Radny Piotr Szpulak powiedział, że komercjalizacja ma nastąpić do końca, 2011r. Dodał, że publicznie pan Maciej Stefański powiedział, że nie pozbędzie się pakietu większościowego a nawet 100% udziałów chce zostawić w tej placówce. Zapytał czy w przypadku, gdy BCM stanie się spółka prawa handlowego będzie można wprowadzić wcześniej wspomniane znieczulenia przy porodzie?


Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że tak, ale za odpłatność.

Radny Piotr Szpulak zapytał czy na rok 2008 placówka przynosi zyski czy straty.

Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy placówka ma 520tys zł straty, a wynika to z przejęcia dodatkowego majątku w postaci nowych karetek i oddziału anestezjologii. Ostatecznie wynik finansowy wyszedł lepiej niż w roku ubiegłym.

Radny Piotr Szpulak zapytał czy jest to zadłużenie wygenerowane w tym roku czy sięga lat poprzednich.

Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że zadłużenie powstało w tym roku.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał czy do tej pory pacjenci, którzy byli kierowani na badania tomografem komputerowym do Opola dostawali wyniki opisane przez specjalistę z Opola i czy w Brzegu jest specjalista, który robi użytek z tych badań. 

Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że szpital posiada takiego specjalistę, bo wyniki z badan zawsze trafiają do lekarza kierującego. 

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała czy radni wiedza, że została zlikwidowana filia biblioteki przy szpitalu?

Pan Mariusz Grochowski odpowiedział, że na podstawie analizy z kilku lat wynikło, że nikt nie korzystał z tego księgozbioru, ponieważ był z lat 50 i 60 i dlatego podjęto decyzje o jej likwidacji.

Radna Irena Mazurkiewicz podziękowała dyrekcji brzeskiego szpitala a szczególnie dr Andrzejowi Rosińskiemu za opiekę w szpitalu po wypadku, który spotkał radną. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1105.
Ad. 7. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.


Projekt uchwały przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
Przewodniczący RM stwierdził, że w radny Jerzy Podgórski jest w tej chwili nieobecny, wiec nie bierze udziału w głosowaniach.

UCHWAŁA Nr XXXVI/309/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie podatku od nieruchomości 


Projekt uchwały przedstawiła pani Teresa Wąsowicz Kierownik Biura Podatków i Opłat.

Radny Grzegorz Chrzanowski w imieniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zgłosił wniosek o obniżenie w §1 pkt 2 lit. „b” stawki podatku od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej na kwotę 17,00 zł. od 1m2 powierzchni użytkowej.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie z wnioskiem
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Jan Pikor poparł wniosek Komisji BIiRG. Następnie poprosił o dokładne wyjaśnienie dlaczego, musimy podnieść podatek od nieruchomości z 3,5 zł. od 1m2 na 17.00 zł. od 1m2, zgodnie z propozycją Komisji BIiRG, dla przedsiębiorców tj. krawców, szewców, naprawiających sprzęt AGD itp., których na terenie Brzegu jest 22?

Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że w kwietniu br. zmieniły się przepisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych polegające na wprowadzeniu art. 20c, który mówi, że wprowadzenie różnicowanie stawek będzie pomocą publiczną, czyli pomocą de minimis. W związku z tym można taki program pomocy opracować, z tym że osoby chcące z niego skorzystać będą musiały złożyć oświadczenia o sytuacji ekonomicznej i wpisie do rejestru działalności gospodarczej lub KRS. I otrzymując stawkę niższą będą zobligowani do zgłaszania wszelkich umorzeń, ulg, zwolnień w innych podatkach. Gmina jako organ podatkowy wyda jedynie zaświadczenie o pomocy de minimis i zanalizuje sytuacje ekonomiczna przedsiębiorcy. Następnie odczytała zaleczenie Komisji europejskiej dotyczące różnicowania stawek.

Radny Jan Pikor zaproponował, aby powiadomić wszystkich przedsiębiorców o podwyższeniu stawki i poinformować ich, że mogą skorzystać z ulgi.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, co oznacza słowo „budowla”?


Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że budowla to nie jest obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego nie będący budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenie budowlane w rozumieniu przepisów  prawa budowlanego związane z obiektem budowlanym, które zapewnia możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, i to może być np. parking lub ogrodzenie tylko musi być związane z działalnością gospodarczą 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy w związku z tym stacja transformatorowa jest budowlą?


Pani Teresa Wąsowicz odpowiedział, że na ostatnim szkoleniu osoba szkoląca stwierdziła, że to nie jest budowla, ale należałoby powołać biegłego do oceny tego obiektu.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy sieć telekomunikacyjna jest budowlą 


Pani Teresa Wąsowicz poinformował, że właśnie w sprawie sieci telekomunikacyjnej toczą się burzliwe boje w całej Polsce i gmina Brzeg również ma, ponieważ Telekomunikacja uważa, że to nie jest budowla, natomiast wg nas jest to budowla.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy był pobierany podatek z tego tytułu i jak jest naliczany?


Pani Teresa Wąsowicz odpowiedział, że był i jest naliczany od wartości budowli, ale za każdym razem mieli problemy z interpretacją tego przepisu.

Radny Jacek Juchniewicz na przykładzie stacji transformatorowej, zapytał czy wartość liczona jest na podstawie tego co jej wewnątrz niej?


Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że to zależy od urządzeń jakie się tam znajdują, bo niektóre urządzenia są opodatkowane, a niektóre nie, ogólnie nie da się tego określić.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy reklamy, słupy reklamowe są opodatkowane?

Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że opodatkowane są wtedy kiedy są trwale związane z gruntem, jeśli nie, to nie są opodatkowane.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy pałacyk przy ul. Chrobrego jest opodatkowany, czy nie, jeśli to jest zabytek wpisany do rejestru zabytków?

Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że na każdy zabytek jest wystawiona decyzja przez konserwatora zabytków i jeśli budynek jest nawet ruina, jak właśnie ten, to i tak jest nie opodatkowany.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał w jaki sposób będzie naliczony podatek, jeśli działalność prowadzona jest tylko w części budynku?

Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że jeśli jest to osoba fizyczna a budynek wykupiony jest na właściciela, wtedy właściciel zgłasza do opodatkowania część związaną z działalnością gospodarczą, a pozostałą cześć jako pozostałe budynki. Natomiast jeśli jest to osoba prawna to zgłasza do opodatkowania cały budynek.
Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę, że pałacyk przy ul. Chrobrego niszczeje już dwa lata, czy w związku z tym nie da się nic zrobić?
Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że nowy właściciel posiada decyzje od konserwatora zabytków o zwolnieniu z podatku. 
Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że należałoby zapytać konserwatora czy może patrzeć jak ten budynek niszczeje.
Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, czy właściciele lokali użytkowych z zabytkowych kamienicach płacą podatek od nieruchomości?
Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że płacą, ponieważ wszystkie budynki związane z działalnością gospodarczą, pomimo, że są wpisane do rejestru zabytków, muszą płacić podatek.
Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy super markety płacą podatki?
Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że być może nie płacą w urzędzie skarbowym, ale podatek od nieruchomości jest systematycznie płacony, nawet po zmianie właściciela.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski dopowiedział, że radnej mogło chodzi o podatek dochodowy od osób prawnych.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy nasza gmina wzorem innych gmin może przeprowadzić akcję informującą, że wystarczy wypełnić NIP 3 i opłacać lokalnie podatek jeśli działalność wykonywana jest na naszym terenie, a przedsiębiorca zameldowany jest gdzie indziej?
Pani Teresa Wąsowicz wyjaśniła, że podatek od nieruchomości płaci właściciel do gminy na której terenie prowadzi działalność gospodarczą, a nie tam gdzie mieszka.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek Komisji BIiRG pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 3, wstrzymało się – 6.
UCHWAŁA Nr XXXVI/310/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie ustalenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości 


Projekt uchwały przedstawiła pani Teresa Wąsowicz Kierownik Biura Podatków i Opłat.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19.
UCHWAŁA Nr XXXVI/311/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie zmiany uchwały nr XVII/122/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 
         26 października 2007r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków 
         transportowych 


Projekt uchwały przedstawiła pani Teresa Wąsowicz Kierownik Biura Podatków i Opłat.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Ryszard Wirga zapytał, przewoźnik, o którym była wcześniej mowa, korzystał już ze zwolnienia w tym podatku?
Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że nie korzystał.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XXXVI/312/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 6 – w sprawie zmiany uchwały Nr VI/30/07 Rady Miejskiej w Brzegu w sprawie 

         poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa 


Projekt uchwały przedstawiła pani Teresa Wąsowicz Kierownik Biura Podatków i Opłat.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19.
UCHWAŁA Nr XXXVI/313/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości 


Projekt uchwały przedstawiła pani Teresa Wąsowicz Kierownik Biura Podatków i Opłat. Następnie zgłosiła autopoprawkę w §3, który otrzymał brzmienie: „uchwała wchodzi w Zycie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego i ma zastosowanie do podatku należnego od 1 stycznia 2009r.”
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek oświadczył, że byłby za przyjęciem tej uchwały, gdyby nie wrześniowa obietnica prezesa PWiK dot. wstrzemięźliwości przy rozpatrywaniu nowego wniosku taryfowego. Wzrost jaki widział we wniosku jest kilkunastoprocentowy i nie wie czy można nazwać to wstrzemięźliwością i czy w związku z tym należy robić PWiK taki prezent. Uważa, że warto się nad tym zastanowić i np. odłożyć decyzję w tej sprawie na następną sesję.
Radny Grzegorz Surdyka poprosił z-cę prezesa PWiK Krzysztofa Tokarskiego, który jest na sali o potwierdzenie, czy faktycznie wniosek taryfowy został złożony do Rady i czy obejmuje kilkunasto procentową podwyżkę?
Pan Krzysztof Tokarski poinformował, że wniosek został złożony i jest on w trakcie weryfikacji przez służby Burmistrza.
Radny Grzegorz Surdyka poprosił o informację i ile procentowo wzrosty taryfy.
Pan Krzysztof Tokarski wyjaśnił, że nie jest przygotowany na odpowiedź na to pytanie, ale można to sprawdzić we wniosku.
Radny Krzysztof Pietrzak uważa, że PWiK powinno obniżyć taryfy jeśli zwalnia się go z podatku od nieruchomości, dlatego zgłosił się z wnioskiem do Burmistrza, aby rozpatrzenie przedmiotowego projektu uchwały przenieść na następną sesję podczas zatwierdzania taryf.
Z-ca burmistrza Artur Kotara oświadczył, że nie wycofuje projektu uchwały z porządku obrad.
Radny Grzegorz Surdyka zgodził się z radnym Krzysztofem Pietrzakiem. Zwrócił również uwagę, że ostatnia podwyżka taryf też nie była mała.
Pan Krzysztof Tokarski poprosił rozróżnić dwie sprawy, bo dzisiejszy projekt dot. zwolnienia z podatku od nieruchomości nie ma nic wspólnego z podwyższeniem taryf za wodę i ścieki. 
Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy podczas podwyższania taryf prezes PWiK brał pod uwagę pozytywne przyjęcie uchwały dot. zwolnienia z podatku? 
Radny Kamil Szeremet zgłosił wniosek o wycofanie przedmiotowego projektu uchwały z porządku obrad sesji.

Pan Krzysztof Tokarski wyjaśnił, że wszelkie zmiany przedstawione radnym bazują na wynikach, bilansie roku poprzedniego i wszystkie koszty, które firma ponosiła są ujęte. Natomiast w szczególe dot. zwolnienia z podatku nie potrafił udzielić odpowiedzi.
Radny Krzysztof Pietrzak zwrócił uwagę, że podatek stanowi koszt przedsiębiorstwa, a więc wchodzi w kalkulację metra wody i ścieków, dlatego uważa, że jedno z drugim jest na tyle powiązane, że należy to równocześnie rozpatrywać.
Radna Irena Mazurkiewicz wypowiedziała się za wnioskiem radnego Kamila Szeremeta. 
Radny Jacek Juchniewicz zapytał jak będzie kwota zwolnienia?

Pani Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że szacunkowo bazując na poprzednim roku zwolnienie będzie wynosić 150.000 zł.
Pan Krzysztof Tokarski dodał, że są to budowle, które powstały przy współfinansowaniu funduszy strukturalnych Unii Europejskiej i które teraz są przejmowane.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy jak te budowle zostały wybudowane ze środków unijnych to wtedy nie należy naliczać podatku od nieruchomości?

Pan Krzysztof Tokarski odpowiedział, że nie jest to koszt kwalifikowany.

Pani Teresa Wąsowicz dodała, że nie ma znaczenia z jakich środków została wzniesiona budowla, bo podatek i tak po zakończeniu inwestycji należy zapłacić.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek radnego Kamila Szeremeta pod głosowanie.
Rada przyjęła wniosek: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 4.

Druk nr 8 – w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 


          środków 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką (załącznik do protokołu) przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
(w głosowaniu brało udział 18 radnych)

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XXXVI/314/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację 

         zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców 
         miasta Brzeg


Projekt uchwały przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.

Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła o poprawienie w tytule oraz w §1 wyrazów na „miasta Brzegu”.

Skarbnik Miasta przyjęła uwagę radnej jako autopoprawkę Burmistrza.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Grzegorz Chrzanowski zaproponował, aby pomoc szła za mieszkańcem Brzegu, a nie mieszkańcem innej gminy, dlatego uważa, że należy w tym kierunku przerobić przedmiotowy projekt uchwały.
Radny Sławomir Spychała nie zgodził się z radnym Chrzanowskim, ponieważ w wielu przypadkach nie zdało by to egzaminu, bo te środki idą np. na wykonanie wejścia dla osób niepełnosprawnych do ośrodka przy ul. Kamiennej, czy zakup windy. Dodał, że inne gminy też dofinansowują warsztaty terapii zajęciowej.
Radny Grzegorz Chrzanowski nie wiedział, że te środki idą właśnie na taki cel, ponieważ nie ma tego napisanego w uzasadnieniu projektu uchwały. Myślał, że te środki idą na pomoc bieżącą.
Radny Jan Pikor nie jest za rozgraniczeniem, żeby środki szły za naszym mieszkańcem, wg niego ważna jest inicjatywa pomocy. Następnie poprosił Przewodniczącego RM, aby wystąpił do Starosty Brzeskiego z zapytaniem, czy inne gminy też partycypują w tej inicjatywie.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski oświadczył, że zwróci się do Starosty z takim zapytaniem. 
Radny Grzegorz Chrzanowski uważa, że należy w takim samym stopniu pomagać innym stowarzyszeniom, a nie tylko jednemu.

Radny Jan Pikor wyjaśnił, że Stowarzyszenie chorych na SM zwróciło się z wnioskiem o takie dofinansowanie, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby w budżecie zaplanować również środki na inne stowarzyszenia.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że warto zastanowić się nad tym projektem uchwały przez np. wprowadzenie w §3 zapisu dot. podziału środków proporcjonalnie do brzeskich uczestników trzech warsztatów terapii zajęciowych, a równocześnie zwiększeniem kwoty. Wg niego w ten sposób byłaby to pomoc sprawiedliwa. W związku z tym uważa, że należy zastanowić się nad odłożeniem tego projektu uchwały i jego doprecyzowaniem. 
Radny Ryszard Wirga nie zgodził się z radnym Ogonkiem. Uważa, że Stowarzyszenie złożyło wniosek o dofinansowanie i należy to dofinansowanie im udzielić jeszcze przed okresem zimowym.

Radny Jan Pikor zgodził się z radnym Wirgą.

Radny Andrzej Ogonek wyjaśnił, że projekt uchwały dot. porozumienia z powiatem i z jego treści wcale nie wynika, że został złożony wniosek przez Stowarzyszenie Chorych na SM i że tam te środki trafią.

Radny Ryszard Wirga zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu uchwały jest napisane, że jest to wniosek złożonych prze to Stowarzyszenie.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że ten wniosek powinien zostać radnym przedstawiony. Następnie zgłosił wniosek o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad sesji.

Radny Marek Zwierzyński wypowiedział się przeciwko wnioskowi. 
Rada wniosku nie przyjęła: za – 1, przeciw – 14, wstrzymało się – 4.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XXXVI/315/08

Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1240.

Po przerwie z-ca burmistrza Artur Kotara zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. jak druk nr 17.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek pod głosowanie

Rada przyjęła wniosek: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Druk nr 10 – w sprawie zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju 
           i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych 

Projekt uchwały przedstawił pan Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek zapytał, jaka była przeznaczona kwota w przetargu przez PWiK na wykonanie modernizacji stacji uzdatniania wody w Gierszowicach i czy ten przetarg został ostatecznie rozstrzygnięty?


Pan Krzysztof Tokarski poinformował, że to zadanie pojawiło się, kiedy w ramach funduszu spójności zaoszczędzili pewne kwoty pieniężne, które za zgodą Komisji i Narodowego Funduszu zostały im udostępnione na kontynuację innych zadań z zakresu ochrony środowiska. W związku z tym pojawiła się koncepcja modernizacji istniejącej stacji, która powstawała w latach 60-tych i trwała z przerwami do lat 80-tych. Decyzja, która spowodowała przesunięcie tych środków obligowała ich do rozpoczęcia działań w kwestii tej modernizacji. Przez ubiegły rok trwała procedura projektowa na obiekcie, w między czasie pojawiały się również zadania, które wykonywali własnymi środkami inwestycyjnymi i w momencie, kiedy uzyskali pozwolenie budowlane rozpoczęli procedurę przetargową. W czerwcu został ogłoszony przetarg, który z przyczyn formalnych został unieważniony, następnie za zgodą Prezesa Zamówień Publicznych ogłosili drugi przetarg, gdzie procedury trwają do chwili obecnej, ponieważ pewne rzeczy zostały oprotestowane przez uczestników tego postępowania, ale proces cały jest prawie na ukończeniu. Mają nadzieje, że temat ten zostanie zamknięty do końca października podpisując umowę z firmą, która została wyłoniona w drugim przetargu. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o podanie kwoty przeznaczonej przez PWiK na wykonanie tego zadania. Następnie zapytał, czy ten przetarg jest zakończony w sensie formalnym?

Pan Krzysztof Tokarski odpowiedział już wcześniej na drugie pytanie radnego, że procedury z wielkim bólem i pomocą Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych są na ukończeniu i przewidują podpisanie umowy z końcem października. Natomiast środki jakie PWiK przeznaczyło na zadanie były większe, a kwoty jakie są w informacji są kwotami po rozstrzygnięciu przetargowym.

Radny Andrzej Ogonek poprosił o podanie konkretnej kwoty zadania.


Pan Krzysztof Tokarski odpowiedział, że kwota którą mieli zabezpieczoną była o kilka milionów większa od kwoty która wyszła z przetargu. O dokładną kwotę musiałby się dowiedzieć telefonicznie.

Ze względu na oczekiwanie na odpowiedź Przewodniczący RM Mariusz Grochowski za zgodą Rady zmienił kolejność porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 8 i 10.
Ad. 8. Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Miasta o złożonych 

oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.


Przewodniczący RM przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 przez radnych rady Miejskiej w Brzegu - załącznik do protokołu.
W imieniu Burmistrza Huczyńskiego z-ca burmistrza Artur Kotara odczytał informację o złożonych oświadczeniach majątkowych zastępców burmistrza, sekretarza miasta, skarbnika miasta, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminnymi osobami prawnymi oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu burmistrza – załącznik do protokołu.

Ad. 10. Wolne wnioski i informacje.


Radny Kamil Szeremet krótko poinformował radnych o pracach Komisji do sporządzenia statutu młodzieżowej rady miejskiej. 


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odczytał pismo od Sekretarza koła SLD Bartłomieja Tyczyńskiego informujące, że wszyscy radni Klubu Lewica i Demokraci wystąpili z Klubu i założyli nowy Klub pn. Sojusz Lewicy demokratycznej – załącznik do protokołu.


Następnie przypomniał radnym, że został złożony wniosek PWiK dot. taryf na 2009 r., i jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a jak Biuro otrzyma go w formie elektronicznej to prześle radnym na skrzynki mailowe.
Radny Jacek Juchniewicz zawnioskował do Przewodniczącego RM, aby na następna sesje przygotował projekt rezolucji dot. budowy przeprawy mostowej.

Radny Jan Pikor poparł wniosek radnego Juchniewicza prosząc Przewodniczącego, aby w porządku obrad następnej sesji znalazł się punkt dot. przyjęcia stanowiska Rady w sprawie obwodnicy i przeprawy mostowej, tak jak robić to będzie w przyszłym tygodniu na swojej sesji Powiat.

Przewodniczący RM poinformował jeszcze radnych o złożonym przez pana Mirosław Ziemaka odwołaniu od uchwały podjętej w jego sprawie, które w tej chwili jest w opiniowaniu u radcy prawnego UM.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powrócił do dyskusji nad projektem uchwały wg druku nr 10.

Pan Krzysztof Tokarskie po przeprowadzonej rozmowie telefonicznej poinformował, że wartości zadania jaka wynikała z kosztorysu inwestorskiego wynosiła 12.867.000 zł. plus VAT 22%. Natomiast jeśli chodzi o punkt 2.3 gospodarki wodnej to kwota, która opiewa na 12.150.000 zł. i zaawansowanie 30% pokazuje kwotę, która prawdopodobnie będzie zatwierdzona na koniec października plus nakłady jakie poczynili na przestrzeni lat ubiegłych, a kwota która został przyjęta z przetargu to 9.008.580 zł. plus VAT.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał pana Tokarskiego, czy coś wie na temat przejęcia przez PWiK pompowni z Brzeskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego znajdującej się przy budynku na ul. Kusocińskiego?

Pan Krzysztof Tokarski poinformował, że sprawy dot. przepompowni nie są ujęte w wieloletnim planie, ponieważ są małymi problemami. Natomiast w kwestii przejęcia trwały dość długie dyskusje jeszcze z poprzednim prezesem BTBS, jak i obecnym i na przeszkodzie do przekazania tego obiektu stoi po pierwsze jego obecny stan techniczny, który nie pozwala na płynne przejęcie, po drugie brak na chwilę obecną wydzielenia tego obiektu spod skrzydeł banku kredytującego budynek przy ul. Kusocińskiego wraz z całą jego infrastrukturą. Propozycja PWiK była, aby obiekt najpierw wydzielić, potem zmodernizować i wtedy im przekazać. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy w związku z tym jeśli kredyt nie zostanie spłacony to przekazanie przepompowni nie nastąpi?

Pan Krzysztof Tokarski odpowiedział, że prawdopodobnie tak.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, jaka część z kwoty 3.010.000 zł na zadanie pn. modernizacja i rozbudowa systemu wodno-kanalizacyjnego w rejonie osiedla zachodniego w tym dozbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe w rejonie ulic Lwowska i Słoneczna, zostanie przeznaczona na ulicę Lwowską i Słoneczną i z czego PWiK zamierza w roku przyszłym sfinansować to zadanie?

Pan Krzysztof Tokarski wyjaśnił, że w tym roku zgodnie z porozumieniem z miastem na to zadanie została przeznaczona kwota ok. 400.000 zł. i zgodnie z tym porozumieniem w przyszłym roku w formie aportu miasto wniesie jeszcze 670.000 zł. Pozostały wkład w formie sprzętu, ludzi jest po stronie przedsiębiorstwa.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że w tym zadaniu nie jest tylko dozbrojenie ulic Lwowskiej i Słonecznej, ale i modernizacja i rozbudowa systemu wodno-kanalizacyjnego w rejonie całego osiedla zachodniego.


Pan Krzysztof Tokarskie wyjaśnił, że to są te elementy, które powstawały w ramach funduszu spójności i fragmenty przepompowni, która znajduje się tam w tej chwili i ewentualnych krótkich sięgaczy do tej pompowni. Dodał, że środków unijnych jest 60%, a 40% to wkład własny.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy to uzbrojenie dotyczy również terenów za szkołą?


Pan Krzysztof Tokarski odpowiedział, że nie.


Radny Jan Pikor zaproponował, aby poprawić ten błąd i nie pisać „w tym”.

Z-ca burmistrza Artur Kotara zgłosił jako autopoprawkę wykreślenie wyrazów „w tym” z zadania 3.5 ze strony 4 wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 9.
UCHWAŁA Nr XXXVI/316/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 11 – w sprawie odpłatności za przewóz osób środkami komunikacji miejskiej na 

           terenie miasta Brzegu

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił pan Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski pozwolił zabrać głos pani Teresie Seredzie.

Pani Teresa Sereda w imieniu ludzi strasznych oświadczyła, że miejska komunikacja jest fatalna, brak jest do południa połączeń np. na ul. Starobrzeską, do Żłobizny, Lubszy. Bilety są bardzo wygórowane, a mimo że ma skończone 70 lat w Brzegu musi płacić za bilet, gdzie w całym kraju jest z tego zwolniona. 
Radny Piotr Szpulak zgłosił następujące wnioski do projektu uchwały:

- pozostawić ceny biletów na obecnym poziomie,

- wykreślić w §3 pkt 1 lit. a),
- wykreślić w §3 pkt 5 wyrazy „jeśli nie zajmują osobnego miejsca”,

- wykreślić w §4 pkt 1 lit. a) i b),
- przenieść pkt 1 lit. c) w §4 do pkt 2.
Radny Bartłomiej Tyczyński uważa, że jest to kolejne wyciąganie pieniędzy od grupy osób, która ma ich na mniej, dlatego wg niego nie potrzebne jest zmienianie funkcjonującej uchwały. 
Radny Jacek Juchniewicz uważa, że ta uchwała powinna być omawiana łącznie z projektem uchwały dot. strefy płatnego parkowania, bo za wprowadzeniem tej strefy jest, ponieważ dzięki niej można by było dofinansować m.in. bilety dla mieszkańców miasta. Zwrócił uwagę, że w projekcie dotyczący strefy miesięczny abonament na bilet typu „Z” wynosi 50 zł, a miesięczny bilet dla mieszkańca wynosi 72 zł, uważa, że jest to niesprawiedliwe.
Radny Jan Pikor zapytał, kiedy odbędzie się przetarg i co stanie się kiedy, dzisiejsza uchwała nie zostanie przyjęta?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że przetarg należy ogłosić w przyszłym tygodniu. Natomiast uchwalenie jest o tyle ważne, żeby przewoźnik startujący do przetargu wiedział jakie są ceny w mieście, bo od tego zależy jego oferta i dotacja z miasta. Na koniec poprosił radnych aby przyjęli dzisiaj uchwałę z zaproponowanymi przez siebie stawkami, ponieważ trzeba jak najszybciej przystąpić do przetargu.
Radny Bartłomiej Tyczyński zaapelował do radnych, aby nie przyjęli projektu uchwały. Dodał, że związki zawodowe również wypowiedziały się negatywnie o projekcie uchwały.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, ile PKS zyskałby na podwyżce biletów?


Pan Józef Czernik wyjaśnił, że trudno jest to określić, bo każdy przewoźnik zaproponuje swoją ofertę o dopłatę . I w zależności jaka będzie kwota wpływu z biletów będzie o różnicę żądał dopłatę do biletów.

Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że na podstawie dochodu przedsiębiorstwa z poprzedniego roku można to skalkulować.


Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że oczywiście tak by można było zrobić, ale jest to tajemnica handlowa spółki.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że jeśli są ekonomiczne przesłanki do podnoszenia cen, to należy je podnosić, tylko można zastanowić się czy należy je podnosić o 20% czy może wystarczy o 10%. A jeśli nawet nastąpiłyby takie zmiany to wg niego powinny być znowu zaopiniowane przez związki zawodowe. Następnie zgłosił wniosek, aby pielęgniarki środowiskowe przenieść z §4 do §3, a ceny podnieść tylko o 10%. Z pozostałymi wnioskami radnego Piotra Szpulaka również się zgadza.


Radny Kazimierz Kozłowski przypomniał, że opinia Związku Zawodowego NSZZ Solidarność mówiła o podwyżce 10%, dlatego zgadza się na propozycje radnego, a kolejnej opinii nie wydawali ponieważ podtrzymują soje stanowisko.

Radny Piotr Szpulak zgodził się z wnioskiem radnego Ogonka i przenieść pielęgniarki środowiskowe do §3.
Radny Jan Pikor uważa, że należy zrobić krótka przerwę i spisać wszystkie propozycje zmian.

Radca prawny UM Natalia Powązka zwróciła uwagę, że §3 pkt 1 należy dopisać „na podstawie” z jednoczesnym wykreśleniem tych wyrazów z lit. a) i b). 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1450.
Po przerwie Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek wspólny radnych Piotra Szpulaka i Andrzeja Ogonka tj:
1) W §1 skreśla się pkt 3 i pkt 6.

2) W §3 pkt. 1 dopisuje się słowa : „na podstawie”


w lit. a) skreśla się „na podstawie”


w lit. b) skreśla się „na podstawie”

3) W §3 pkt. 5 otrzymuje brzmienie: „dzieci do ukończenia 4 roku życia – dokument stwierdzający wiek dziecka”.
4) W §3 dopisuje się pkt. 10 w brzmieniu: „pielęgniarki środowiskowe, położne, opiekunki społeczne w czasie wykonywania obowiązków – zaświadczenie potwierdzające wykonywanie świadczeń opiekuńczych, wydane przez pracodawcę”.
5) Skreśla się w §4 dotychczasowy pkt. 1) wraz z jego treścią oraz skreśla się oznaczenie „pkt.2)”.
6) W §4 oznaczenia literowe od a-e otrzymują oznaczenia odpowiednio jako punkty 1-5.
7) W §4 dodaje się pkt. 6 w brzmieniu: „żołnierze zasadniczej służby wojskowej –  legitymacja wojskowa”.
8) §8 otrzymuje brzmienie: Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego i wchodzi w życie z pierwszym dniem miesiąca następującego po miesiącu, w którym upływa 14 dni od dnia ogłoszenia.

Rada przyjęła wniosek wspólny: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 4.

Kolejno Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie przeciwstawne wnioski radnego Andrzeja Ogonka i Piotra Szpulaka. Wniosek radnego Andrzeja Ogonka zmieniający w §1 ceny biletów na: w pkt. 1 – 2,20 zł, w pkt. 2 – 1,10 zł, w 
pkt. 4 -68 zł, w pkt. 5 – 34 zł.

Wniosek radnego Piotra Szpulaka zmieniający w §1 ceny biletów na obecnie obowiązujące tj: w pkt. 1 – 2,00 zł, w pkt. 2 – 1,00 zł, w pkt. 4 -62 zł, w pkt. 5 – 31 zł.
Rada nie przyjęła wniosku radnego Andrzeja Ogonka: za – 2
Rada przyjęła wniosek radnego Piotra Szpulaka: za – 12, wstrzymało się – 5.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 3, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XXXVI/317/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 13 – w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie udzielenia dotacji 
           Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 61 na prace konserwatorskie, restauratorskie 
i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zbytków 


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XXXVI/318/08

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 14 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.


Projekt uchwały przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywni
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XXXVI/319/08

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 15 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się - 2.
UCHWAŁA Nr XXXVI/320/08

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 16 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.


Projekt uchwały przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał dlaczego została zwiększona kwota na wykonanie dokumentacji rewitalizacji ratusza i kiedy odbędzie się przetarg w tej sprawie?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że przetarg planują wykonać jeszcze w tym roku, a kwota uległa zmianie po zapytaniach na rynku projektowym o jej koszt. 

Radny Grzegorz Chrzanowski zastanawia się, czy jest potrzeba wykonywania teraz takiego projektu, jeśli na jego wykonanie nie będzie nas stać, a w Brzegu są bardziej potrzebniejsze rzeczy do wykonania.


Z-ca burmistrza Artur Kotara poprosił radnych o zabezpieczenie jednak pełnej kwoty, ponieważ dobrze jest mieć projekt na kompleksową przebudowę ratusza, a jego realizacja w całości jest sprawą otwartą i można go robić w etapach, ale dobrze jest jak jest jedna myśl techniczna wykonana przez jeden zespół projektowy. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały pojawia się nowy pomysł na wykonanie dokumentacji projektowej na utworzenie pomieszczeń inkubatora przedsiębiorczości przy ul. Chrobrego 32 po byłej szkole policyjnej. Zapytał, jak to się ma do tematu inkubatora przedsiębiorczości, który ma realizować Brzeskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w obiekcie na Kombatantów? Następnie zapytał jak Burmistrz wyobraża sobie funkcjonowanie ludzi mieszkających przy ul. Sukiennice, funkcjonującego tam handlu, restauracji Ratuszowej, jeśli zostanie wykonane zamknięcie tej wnęki łukami od strony wschodniej rynku? Wg niego zamkniecie tej ulicy dla pojazdów będzie utrudnieniem dla funkcjonowania handlu i mieszkańców.


Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że kilka lat temu BTBS opracowało projekt modernizacji budynku z przeznaczeniem na inkubator przedsiębiorczości. Zostało to zrobione w latach kiedy funkcjonował jeszcze wcześniejszy program unijny ZPOR, jednak wtedy miasto spóźniło się z wnioskiem i na czas nie zdążyliśmy otrzymać pieniędzy na przebudowę tego obiektu. Wartość tego zadania wtedy była szacowana na ponad 3.000.000 zł. W chwili obecnej Starosta Brzeski przejął inicjatywę w zakresie stworzenia inkubatora nie tylko dla miasta ale całego powiatu. Obecnie trwają rozmowy z przedstawicielami samorządu powiatu brzeskiego na temat utworzenia inkubatora powiatowego. Nie mniej jednak na dzień dzisiejszy nie ma zdecydowanych deklaracji z sąsiednich gmin, że wejdą w ten program. W związku z tym zakładają alternatywne rozwiązanie i stworzenie inkubatora miejskiego za mniejsze pieniądze na II piętrze w budynku bocznych w Gimnazjum Piastowskim. Dlatego jest to wpisane w budżecie ponieważ w czerwcu przyszłego roku jest nabór wniosków i jeżeli w najbliższych dnia nie wyklaruje się sprawa stworzenia inkubatora powiatowego to jest plan B. Natomiast w sprawie rewitalizacji ratusza to poprosił, aby w dniu dzisiejszym nie rozwiązywać za projektantów problemów mogących powstać przy dojeździe do tego budynku. Jeżeli czegoś nie będzie można rozwiązać to dana część nie zostanie zaprojektowana.

Radny Jan Pikor uważa, że na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby zabezpieczania środków na inkubator, ponieważ w założeniach przyszłorocznego budżetu jest napisane, że w przyszłym roku będą przeznaczone na ten cel środki. Również uważa, że pomysł umiejscowienia inkubatora w Gimnazjum Piastowskim jest nie trafiony. W związku z tym poprosił burmistrza, aby wycofał ten pomysł autopoprawką.


Z-ca burmistrza Artur Kotara zgłosił autopoprawkę o przeniesienie tej kwoty do rezerwy ogólnej.
Skarbnik Miasta odczytała projekt uchwały po autopoprawce burmistrza.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 7, przeciw – 4, wstrzymało się – 6.
UCHWAŁA Nr XXXVI/321/08

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 17 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.


Projekt uchwały przedstawiła pani Dorota Solińska Skarbnik Miasta.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XXXVI/322/08

Załącznik do protokołu

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiadając na zapytanie radnego Pawła Ciszewskiego dotyczące zanieczyszczenia Pl. Polonii Amerykańskiej i monitoringu przy szkołach wyjaśnił, że ZHK zostanie sprawdzony i poproszony o to by zanieczyszczenia były sprzątane na bieżąco. Natomiast, jeżeli chodzi o monitoring przy szkołach i jego podłączenie do monitoringu miejskiego to niestety, ale miasto nie jest finansowo do tego przygotowane, gdyż musiałoby się to odbyć bezprzewodowo. Na pytanie radnego o plac zabaw w Parku Wolności i biegające tam bezpańskie psy z-ca burmistrza odpowiedział, że Straż Miejska zajmie się tym problemem i wzmoży kontrolę na tym terenie, natomiast jeżeli chodzi o zalęgające liście przy Pałacyku na ul. Chrobrego to właściciel został już wezwany do uporządkowania tego terenu w trybie natychmiastowym.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego dotyczące opłat za dzierżawę grobów przy ul. Makarskiego odpowiedział, że zgodnie z ustawą grób nie może być użyty do ponownego pochówku przed upływem 20 lat, natomiast po uiszczeniu ponownej opłaty na kolejne 20 lat grób nie może być wykorzystany do ponownego pochówku. Dodał, że wezwania miały na celu wyregulowanie tej sprawy.


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiadając na pytanie radnego Kazimierza Kozłowskiego dotyczące wynajęcia grupy studentów z Bydgoszczy, którzy badali natężenie ruchu w mieście za kwotę 200 tys. zł, poinformował, że jest to nieprawda. Natomiast na zapytanie radnego o wzmożenie kontroli Straży Miejskiej w związku z napadem na księdza odpowiedział, że Straż Miejska będzie częściej patrolowała ten teren.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Sławomira Spychały dotyczące badania ciężkości plecaków szkolnych odpowiedział, że na najbliższej naradzie z dyrektorami szkół burmistrz Stanisław Kowalczyk poprosi by zweryfikować plany zajęć i tym samym doprowadzić do tego, by te plecaki stały się lżejsze i by młodzież miała możliwość pozostawienia w szkole niektórych książek i przyborów szkolnych. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Pawła Koryckiego dotyczące planu gospodarowania odpadami odpowiedział, że właściciele nieruchomości mają obowiązek utrzymania tej nieruchomości w czystości i porządku poprzez wyposażenie nieruchomości w urządzenie do zbierania odpadów komunalnych jak i utrzymywania tych urządzeń w odpowiednim stanie sanitarnym i technicznym. Dodał, że właściciel nieruchomości jest zobligowany do podpisania umowy z podmiotem, który te odpady będzie zabierał oraz wyboru sposobu selektywnej zbiórki odpadów. Do podmiotów tych należy ZHK lub EKOGOK. Zbiórka taka powinna odbywać się w postaci odpowiednich pojemników lub worków na śmieci, a jej szczegółowe warunki powinny być określone w zawartej umowie. Kontrolowaniem zawartych umów zajmuje się Straż Miejska. Jeżeli chodzi o odpady wielkogabarytowe to ich zbiórka nie będzie już kontynuowana przez miasto, nie dotyczy to odpadów niebezpiecznych i zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz dotyczące budowy sal gimnastycznych przy Szkołach Podstawowych nr 1 i 5 odpowiedział, że obie sale są na etapie opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej. W ramach propozycji do budżetu na rok 2009 przewidziano po 2.000.000 zł na każdą z sal przy założeniu dwuletniego cyklu realizacji. Resztę informacji możemy przekazać radnej na piśmie.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Jacka Juchniewicza dotyczące chodnika przy sądzie na ul. Chrobrego i parkujących tam samochodów, które uniemożliwiają przejście dla osób niepełnosprawnych odpowiedział, że ul. Chrobrego jest drogą powiatową podległą Staroście Brzeskiemu, który jest nie tylko zarządca, ale również organem zarządzania ruchem. Problem podnoszony przez radnego był już przedmiotem dyskusji w komisji ds. Bezpieczeństwa Ruchu, niestety nie został rozwiązany. Powiedział, że sprawę przekaże do rozpoznania przez Zarząd Dróg powiatowych podległy Staroście. Na pytanie radnego dotyczące „szklanki mleka” w szkołach odpowiedział, że burmistrz Stanisław Kowalczyk poleci dyrektorom szkół, żeby zajęli się tym tematem.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Jana Pietrzaka dotyczącego Gimnazjum Piastowskiego odpowiedział, że koncepcja jest na etapie wstępnym i jest w posiadaniu Urzędu. Jeżeli radny chciałby bliżej się zapoznać z tą koncepcją to burmistrz zaprasza radnego do Urzędu.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Bartłomieja Tyczyńskiego dotyczące złego stanu technicznego chodnika przy ul. Ofiar Katynia odpowiedział, że stan tego chodnika jest podobny do stanu wielu chodników w mieście. Dodał, że potrzebne są zabiegi o charakterze modernizacyjnym. Istniejący stan poprawiony zostanie w ramach bieżącego utrzymania dróg gminnych z budżetu 2009r.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące naboru wniosków do Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych odpowiedział, że nasze miasto wystąpi z takim wnioskiem. Dodał, że ze względu na bardzo krótki termin przewidziany na składanie wniosków do tego programu, możliwe jest zgłoszenie przebudowy ulic Oś. Westerplatte. W programie Gminy mogą składać wnioski tylko na jedno zadanie. Na pytanie radnego dotyczące szafek w SP nr 5 z-ca burmistrza wyjaśnił, że w tej szkole funkcjonuje szatnia bezpłatna, w której dzieci przechowują kurtki. Jest również możliwość korzystania z szafek po uiszczeniu ekwiwalentu pieniężnego. Zainteresowani rodzice po prośbie pisemnej i wpłacie kwoty otrzymują dla dziecka taką, szafkę, z której uczeń może korzystać przez 6 lat. Dodał, że cena szafki nie została jeszcze ustalona, a dyrekcja szkoły nie zgłaszała do Urzędu zapotrzebowania na zakup owych szafek.

Radny Marek Zwierzyński uzupełnił informację burmistrza i dodał, że szafek jest dostatecznie dużo i nie ma przymusu wykupu dla ucznia takiej szafki. Powiedział, że jeżeli ktoś chce to może wykupić, a jak nie wyraża takiej chęci, to nie musi.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że sprawa, którą poruszył ma dotyczyć wszystkich dzieci, a nie tylko tych, których rodziców stać na wykup, bo żeby zniwelować ciężar plecaków, jakie dzieci noszą do szkoły, to należałoby zapewnić wszystkim dostęp do szafek i może dofinansować z Urzędu to przedsięwzięcie. 

Radny Marek Zwierzyński przyznał rację radnemu, ale dodał, że należałoby to zrobić we wszystkich szkołach, a nie tylko w PSP nr 5, ale czy warunki techniczne pozwolą na wprowadzenie takiej ilości szafek w każdej szkole.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział radnemu Andrzejowi Ogonkowi, że na jego zapytanie dotyczące sprawy prowadzonej przez Prokuraturę odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Kazimierza Kozłowskiego dotyczące podwyżki dla pani Dyrektor MBP, która odchodzi na emeryturę odpowiedział, że taka podwyżka jest przygotowywana. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące pomocy niepełnosprawnym i zmianach w budżecie na 2009r. odpowiedział, że należałoby zapytać radnych oraz Burmistrza, bo to on przygotowuje projekt budżetu. Natomiast, jeżeli chodzi o usprawnienie systemu oczyszczania miasta, o który pytał radny należałoby zapytać Prezesa ZHK, jakie podejmie działania, ażeby oczyszczenie miasta było efektywniejsze.

Radny Grzegorz Surdyka zasugerował, że jest Straż Miejska, która mogłaby sprawdzać właścicieli, czy posiadają stosowną umowę z ZHK. Zapytał, czy jest to wykonalne? Stwierdził, że udzielona odpowiedź nie jest dla niego satysfakcjonująca.

Radny Paweł Korycki dołączył się do wypowiedzi radnego Grzegorza Surdyki i również powiedział, że udzielona odpowiedź nie jest satysfakcjonująca. Zapytał również o odpady wielkogabarytowe jak: gospodarkę selektywną odpadów i system trzy workowy. Radny powiedział, że chciałby wiedzieć, co gmina chce w tym kierunku zrobić.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że ze swojej strony zapewnia, iż Straż Miejska zajmie się tym problemem i będzie monitorować wywóz śmieci z terenu miasta. Natomiast, jeżeli chodzi o system workowy, to ZHK na dzień dzisiejszy rozdaje worki. Jeżeli chodzi o gminę i jej włączenie w ten program, to jest to niemożliwe, ponieważ gmina nie posiada na to środków.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał burmistrza jak sobie wyobraża monitorowanie wywozu śmieci?


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że strażnicy pójdą w teren i zobaczą, czy ZHK wywozi śmieci i sprząta, czy też nie. W przypadku nie wywiązywania się z zadania zostaną wyciągnięte konsekwencje w stosunku do winnego.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ZHK nie do końca ma wpływ na to, jaki pojemnik właściciel kupi, a zdarza się tak, że czasami jest on za mały. Dlatego Straż Miejska powinna zdyscyplinować te podmioty, zweryfikować umowy i ukarać tych, którzy wyrzucają śmieci do nie swoich pojemników.
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że każdy właściciel odpowiada za swój teren i porządek na nim. Dotyczy to również miasta, jako podmiotu, dlatego nie możemy monitorować terenów prywatnych. Natomiast, jeżeli chodzi o zawarte umowy to jest robione zestawienie wszystkich podmiotów, które takie umowy posiadają lub nie. W momencie, kiedy takie zestawienie otrzyma miasto to wówczas Straż Miejska będzie mogła bezpośrednio udać się do podmiotu, który jej nie posiada, bądź nie wywiązuje się z niej i będzie mogła ukarać mandatem.
Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że w swoim zapytaniu chodziło mu o częstotliwość wywożenia nieczystości przez ZHK, a nie o kontrolowanie każdego podmiotu. Zapytał, kiedy burmistrz będzie miał pełne dane, o których wspomniał, żeby Straż Miejska mogła karać?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie i podać przybliżona datę. Powiedział, że umowy na odbiór śmieci podpisuje każdy podmiot osobno i gmina Brzeg też. Dlatego nie możemy wnikać w to, z kim ktoś podpisał umowę i czy obie strony się z niej wywiązują. Gmina może jedynie zrobić zestawienie podmiotów, które nie mają takiej umowy i wyciągnąć konsekwencje z nieposiadania takiej umowy.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy Urząd poprzez Straż Miejską może wpłynąć na Zarządców, przy których nieruchomościach jest przepełnienie śmieci.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w takich sytuacjach jest taka możliwość by wpłynąć na zarządców poprzez strażników Straży Miejskiej i mandatowanie.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jakie do tej pory są sukcesy w karaniu takich podmiotów i ile zostało wypisanych mandatów w związku z tym tematem?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że takich informacji nie posiada, bo radny o to wcześniej nie pytał, ale może to zrobić na piśmie i dostarczyć radnemu.

Radny Paweł Korycki zasugerował żeby Straż Miejska widząc przepełnione pojemniki dzwoniła do ZHK i później obciążała podmiot kosztami wywozu śmieci.

Radny Grzegorz Surdyka jeszcze raz zapytał burmistrza, czy można coś z tym problemem zrobić?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że propozycja złożona przez radnego Pawła Koryckiego jest niewykonalna, bo Straż Miejska nie ma takich uprawnień by złożyć zlecenie wywozu śmieci jakiejkolwiek firmie. Dodał, że może ukarać mandatem podmiot, który zaśmieca posesje.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na kolejne pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące wycofania kwoty 5.000.000 zł z aktu notarialnego na budowę hotelu odpowiedział, że nie zostało nic takiego z aktu notarialnego wykreślane. Powiedział, że zapewne radnemu chodzi o księgę wieczystą i zapis, który mówi, że po sporządzeniu następnego aktu notarialnego miasto zabezpiecza się kwotą 5.000.000 zł w przypadku nie wywiązania się z umowy przez firmę ENERGIA INVESTORS.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na zapytanie radnego Kamila Szeremet dotyczące podrzucanych zalęgających śmieci na ul. Krótkiej odpowiedział, że Straż Miejska zwiększy częstotliwość swoich patroli na tym terenie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na zapytanie radnego Marka Zwierzyńskiego dotyczące programu rozwoju spółki BTBS i złożenia tej propozycji do Urzędu odpowiedział, że taki projekt trafił do Urzędu i jesteśmy w trakcie jego analizowania.

Radny Mark Zwierzyński zapytał burmistrza, czy mógłby przedstawić po zapoznaniu się z tym programem, jakieś swoje uwagi lub poprawki? Dodał, że sama treść tego programu mniej go interesuje jednak chciałby poznać opinię burmistrza na ten temat.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że w późniejszym czasie przedstawi opinię.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na kolejne pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące wysłanego pisma do spółki PL 2012 odpowiedział, że ostatecznie pismo nie zostało wysłane, ponieważ odbyło się spotkanie z panem Prezesem Boguckimi, zostało podjęte wspólne stanowisko w tej sprawie. Stanowisko jest opublikowane na stronie internetowej. Natomiast na pytanie radnego dotyczące kompetencji Straży Miejskiej odpowiedział, że Straż Miejska może karać i wystawiać mandaty w kwocie od 20 do 500zł.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Kazimierza Kozłowskiego dotyczące spółki BPEC i kosztów obsługi prawnej kancelarii pani Joanny Pawłowskiej – Kelm odpowiedział, że odpowiedzi udzieli Prezes BPEC na piśmie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie Przewodniczącego dotyczące przekazania 15.000 zł dla Policji odpowiedział, że w dniu dzisiejszym ma zostać przekazana umowa. Natomiast na pytanie dotyczące skorygowania planów zajęć w szkołach i zajęć w-fu i na krytej pływalni odpowiedział, że taka analiza zostanie dokonana i przekazana dyrektorom szkół.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące umorzenia odsetek dla PWiK odpowiedział, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie.


Prezes Czesław Grabiński na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego dotyczące poddania się do dymisji odpowiedział, że po głębokim namyśle nie podda się do dymisji. Natomiast, jeżeli chodzi o spotkanie z mieszkańcami budynku należącego do BTBS-u Prezes odpowiedział, że pierwsze takie spotkanie odbyło się z udziałem Burmistrza. Natomiast drugie spotkanie odbyło się z udziałem delegatów mieszkańców i specjalistów spółki. Atmosfera spotkania była rzeczowa i merytoryczna. Dodał, że na temat czynszów i ich zmiany można rozmawiać dopiero po pierwszym kwartale 2009r i mieszkańcy zrozumieli temat.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał Prezesa, co może sprzyjać temu, że dopiero w pierwszym kwartale 2009r czynsze mogą ulec zmianie? Jakie instrumenty będzie miał wtedy do dyspozycji?


Prezes BTBS odpowiedział, że głównie chodzi o zmianę wysokości stawki amortyzacyjnej i przepompownie.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że prezes PWiK powiedział dzisiaj na sesji, że nie ma takiej możliwości, żeby przejąć przepompownię. W związku z tym zapytał Prezesa, czy ma jakąś inną wiedzę na ten temat?

Prezes BTBS odpowiedział, że otrzymał wstępną zgodę z banku na przekazanie tej przepompowni i były tam określone wstępne warunki przekazania. Dodał, że jest przekonany o fakcie, że bank wyda pozytywną zgodę na ostateczne przekazanie przepompowni, ponieważ dwa podstawowe warunki postawione przez bank spółka spełniła, a mianowicie: został poprawiony wynik spółki i przekazane zostało zabezpieczenie spółki BTBS do banku w wysokości 2.000.000 zł.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał Prezesa, jakie jeszcze musi spełnić warunki, żeby PWiK przejęło przepompownie.  

Prezes BTBS odpowiedział, że warunkiem jest zwrot części kredytu, który został udzielony na budowę budynku w zakresie środka trwałego jakim jest ta przepompownia, jak i cząstki umorzonego kredytu w procencie odnoszącym się do tej przepompowni. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał prezesa, czy nie trzeba spłacić całego kredytu w ramach tej budowy?

Prezes BTBS odpowiedział, że nie, a kwota, jaką należy spłacić opiewa na ok. 25.000zł.
Radny Grzegorz Surdyka zapytał Prezesa BTBS, kiedy ma zamierza tę kwotę wpłacić?

Prezes BTBS odpowiedział, że jest w stanie tę kwotę wpłacić w każdej chwili, ale pozostają jeszcze sprawy geodezyjne.

Radny Jan Pikor zwrócił uwagę, że ta przepompownia jest ruiną i należałoby ją wyremontować, bo PWiK w takim stanie jej nie przyjmie.

Prezes BTBS odpowiedział, że życie nie jest łatwe i proste i należy pokonywać wszystkie przeszkody. Zapewnił, że zrobi wszystko ze swojej strony by tę sprawę doprowadzić do finału.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy nie przewiduje żadnego spotkania z mieszkańcami do końca roku? Bo jak wcześniej powiedział następne spotkanie ma się odbyć dopiero w przyszłym roku.

Prezes BTBS odpowiedział, że pozostaje zawsze do dyspozycji mieszkańców, ale temat czynszów został wyczerpany.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że Prezes nie ma woli spotkania z mieszkańcami do końca roku i nie ma o czym z nimi rozmawiać.

Prezes BTBS odpowiedział, że wola jest i zawsze może się spotkać z delegatami. Tylko nie ma możliwości zmiany czynszu do końca 2008r. 

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że spotkania miały na celu zmianę stawki czynszu i w tym celu spotkania się odbywały. Zapytał Prezesa, czy analizował stawki czynszów i pozycję: opłaty i podatki lokalne?
Prezes BTBS odpowiedział, że były analizowane wszystkie możliwe pozycje. Dodał, że w gronie delegatów mieszkańców było dwóch ekonomistów, co świadczyło o poziomie rozmowy.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił radnych by zadawali pytania ściśle na poruszane wcześniej pytania.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że jeżeli pan Prezes porusza inne tematy to oczywiście pytania same się nasuwają. Zapytał czy 0,36 zł., jakie wychodzi na metr kwadratowy Prezes podtrzymuje?

Prezes BTBS odpowiedział, że tak.

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał Prezesa, czy na pewno ma dobrą wolę by obniżyć stawkę czynszu, bo skoro radni umarzają podatek od nieruchomości spółce to, dlaczego spółka ten podatek nalicza do stawki czynszu? 

Prezes BTBS odpowiedział, że wola jest, ale możliwości prawnych niestety nie ma.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zwrócił uwagę, że burmistrz nie odpowiedział na interpelację radnego Pawła Ciszewskiego dotycząca podwyżek dla pracowników Urzędu.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że są w trakcie przygotowania.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że chyba Prezes nie zrozumiał uwagi radnego Krzysztofa Pietrzaka.

Prezes BTBS odpowiedział, że po symulacji wyniku budynku po wprowadzeniu nowej wyższej stawki, strata na budynku wyniosła 20.000 zł. Dodał, że takie posunięcie było konieczne, czego potwierdzeniem jest przeprowadzona symulacja. Oczywiście w wymiarze społecznym była niesprawiedliwa, lecz w ekonomicznym niezbędna.

Radny Jan Pikor zasugerował, żeby Burmistrz zweryfikował działalność spółki, jako jej prawny właściciel. Wystąpił z takim wnioskiem do Burmistrza.

Ad. 11. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu
           (-) Mariusz Grochowski
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