Protokół Nr XXXVIII/08 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 28 listopada 2008 r. 

godz. 900 – 1610
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.09.2008r. i 24.10.2008r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Działalność instytucji kultury na terenie miasta:

a) informacja Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej w Brzegu;

b) informacja Dyrektora Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu;

c) informacja Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzegu;

d) informacja Dyrektora Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

7) Analiza taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków:

a) przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (druk nr 1).
8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) nadania statutu Brzeskiemu Centrum Kultury w Brzegu (druk nr 2);

b) Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Miasto Brzeg na 2009 rok (druk nr 3);

c) uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miasta Brzegu z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 (druk nr 4);

d) zmiany uchwały Nr XLI/310/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 sierpnia 2005r. w sprawie: przyjęcia wieloletniego Programu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży (druk nr 5);

e) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania (druk nr 6);

f) odpłatności za przewóz środkami komunikacji miejskiej na terenie miasta Brzegu (druk nr 7);

g) zmiany uchwały Nr XII/74/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007r.                                   w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie miasta Brzeg (druk nr 8);

h) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Wrocławskiej (druk nr 9);

i) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Korfantego 24 (druk nr 10);
j) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 11, 12);
k) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 13, 14);
l) opinii dotyczącej częściowego umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 15);
m) zwolnień w podatku od nieruchomości (druk nr 16);

n)  zmian w budżecie miasta na 2008 r. (druk nr 17, 18, 19, 20);

o) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na dofinansowanie zakupu sorbentów i neutralizatorów do usuwania substancji ropopochodnych z powierzchni dróg przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej (druk nr 21).

9) Przedstawienie projektu budżetu miasta na 2009 rok.

10) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

11) Wolne wnioski i informacje.

12) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XXXVIII sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji przyjęcia protokołu z 24 października 2008r., ponieważ dopiero wczoraj został przesłany radnym i nie wszyscy mogli się z nim zapoznać.

Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:

a) wycofanie druku nr 8 w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie miasta Brzeg;
b) wycofanie druku nr 10 w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Korfantego 24.
Następnie Burmistrz poinformował że chciał dzisiaj wprowadzić projekt uchwały sprawie odwołania i powołanie skarbnika, ale ze względu na jemu nieznane zarzuty prawne tego nie uczyni.
Ad. 3. Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.09.2008 r. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół z 26.09.2008r.: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.
Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że podczas sesji 19 grudnia 2007 roku proponował przeniesienie w zakresie wydatków i wskazywał, że źródłem pozyskania kwoty 3.000.000 zł. może być dokonanie emisji obligacji i tak zresztą się stało. W związku z tym uważa, że o tą informację, o której mówił należy uzupełnić sprawozdanie. 


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że obligacje te zostały wyemitowane na konkretne zadania inwestycyjne a więc tych środków nie można było ruszyć na spłatę zadłużenia bo takie są przepisy. 


Radny Ryszard Wirga poprosił o streszczenie spotkania w sprawie EURO 2012.


Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że to spotkanie składało się z zespołu trzyosobowego ze strony wizytujących. Spotkanie odbyło się w firmie energii inwestors. Również w tym spotkaniu uczestniczył on jak i z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk, Dyrektor MOSiR-u Krzysztof Kulwicki oraz Piotr Serwadczak pracownik Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych Urzędu Miasta. Na tym spotkaniu przedstawili stan przygotowania dotyczący projektu na stadionie miejskim oraz informacje o tym ,że złożyli wniosek do RPO w Urzędzie Marszałkowskim. Natomiast przedstawiciel firmy Herodot przedstawił projekt hotelu wraz z terminami realizacji tego zamierzenia inwestycyjnego. Dodał, że Komisja wizytująca przyjęła to do wiadomości i była zadowolona z tego stanu jaki zastała w Brzegu i stwierdziła, że będą czynić starania, aby dopisać Brzeg do listy miast 44, ale kiedy to się stanie nie widomo. Dodał, że w chwili obecnej brak jest podstawy prawnej, aby miasto Brzeg zostało dopisane.

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego przy przedstawianiu porządku obrad Burmistrz wycofał projekt uchwały, dotyczący wprowadzenia nowych stawek za wywóz odpadów komunalnych? Dodał, że Burmistrz uzasadnił swoją decyzję brakiem na sali obrad Prezesa spółki. Radny zwrócił uwagę Burmistrzowi, że to on jest wnioskodawcą uchwały i Prezesa mogła zastąpić np. główną księgowa. Radny zasugerował, że wycofanie projektu uchwały zapewne zostało spowodowane innymi powodami, które chciałby poznać. Następnie Radny zapytał o decyzję Trybunału Konstytucyjnego z dnia 23.06.2008r dotyczącą zaliczek alimentacyjnych i okresu, jaki obowiązywał, żeby osoby, które nie otrzymały takiej zaliczki mogły wznowić postępowanie. Zapytał ile osób z Brzegu nie uzyskało tej zaliczki alimentacyjnej i ile osób złożyło wniosek o przyznanie zaliczki alimentacyjnej po wyroku TK? Zapytał również, czy miasto powiadomiło te osoby o możliwość ubiegania się o takie zaliczki alimentacyjne?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał o racjonalne zasady wykorzystania sal sportowych. Dodał, że pytał już o to na poprzedniej sesji i Burmistrz odpowiadając poinformował, że odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół i zostaną ustalone zasady racjonalnego korzystania z tych obiektów. Zapytał również o możliwość wydłużenia czasu pracy krytej pływalni od godz.6 do godz.22.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy prawdą jest, że panowie, którzy wygrali konkurs na Skarbnika i zastępcę Skarbnika Miasta, czynnie uczestniczyli w kontroli Urzędu Miasta z ramienia RIO? Następnie zapytał, posiłkując się artykułem z gazety, w którym pan Dariusz Byczkowski mówi, że gmina miasto Brzeg nie skorzystała z dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie inwestycji regionalnych zgodnych ze strategią województwa opolskiego?

Ad. 6. Działalność instytucji kultury na terenie miasta.

a) Jako pierwsza informację przedstawiła pani Grażyna Kotecka Dyrektorka Państwowej Szkoły Muzycznej w Brzegu – załącznik do protokołu.

Radny Jan Pikor zapytał, czy nasza szkoła jest szkołą I stopnia i czy są jakieś plany utworzenia szkoły II stopnia?

Pani Grażyna Kotecka odpowiedziała, że na naszym terenie nie przewidziano szkoły muzycznej II stopiona, ponieważ w województwie opolskim szkół I stopnia jest 14. Szkoła II stopnia jest w Opolu i w Nysie, druga zaś jest w województwie dolnośląskim. Wyjaśniła, że calem szkoły I stopnia jest przygotowanie uczniów do dalszego kształcenia, czyli do II stopnia. Dodała, że po ich szkole również można zdawać na akademię muzyczna na muzykoterapię bądź na uniwersytety pedagogiczne z wychowaniem muzycznym.

Radny Jan Pikor, zapytał, ilu uczniów jest w szkole muzycznej i jakie jest zainteresowanie szkołą?

Pani Grażyna Kotecka odpowiedziała, że jest dyrektorem 10-ty rok i rekrutacja do szkoły odbywa się w maju, a dla dziecka jest to egzamin wstępny do szkoły muzycznej, bo niestety te minimum zdolności dziecko musi posiadać. Jest to szkoła umuzykalniająca. Po pierwszym roku jest selekcja, niektóre osoby nie wytrzymują emocjonalnie tego obciążenia ze względu na to, że szkoła muzyczna jest dodatkową szkołą. Ale mimo tego są efekty, bo dzieci, które zdają do szkoły II stopnia najczęściej dostają się. A uczniów jest około 200. 

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy w naszej szkole muzycznej jest dużo uczniów wybitnie uzdolnionych? I w jaki sposób szkoła muzyczna kieruje ich na dalszą drogę?
Pani Grażyna Kotecka odpowiedziała, że 20% uczniów jest bardzo zdolnych, średnio zdolnych w granicach 60%, natomiast pozostała reszta jest mniej zdolna. I tym 20% pomagają, jeżdżą na konkursy ogólnopolskie, czy regionalne. Prowadzą również konsultacje z nauczycielami na szczeblu wyższym, aby pomóc tym dzieciom. Następnie Pani Dyrektor korzystając z tego, że mogła wystąpić zwróciła się z prośbą o podjęcie stosownych działań w celu ograniczenia prędkości pojazdów na ulicy Piastowskiej przy przejściu dla pieszych obok którego znajduje się Państwowa Szkoła Muzyczna.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zadeklarował, że zwróci się do Komisji ds. Organizacja Ruchu Drogowego z prośbą, aby coś w tym kierunku zostało zrobione.

Kolejno Pani Dyrektor poprosiła, aby została zamieszczona na stronie internetowej miasta Brzegu informacja w zakładce kultura o Państwowej Szkole Muzycznej.

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk zgodził się na prośbę Pani Dyrektor.

b) Jako drugi informację przedstawił pan Paweł Kozerski Dyrektor Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu – załącznik do protokołu.

Radny Jan Pikor podziękował Dyrektorowi za całokształt i trud włożony w pracę na Zamku Piastów Śląskich, jak również za działalność nie tylko wystawienniczą jak i inne formy działalności, szczególnie za prace z młodzieżą.

Radny Paweł Korycki również podziękował Dyrektorowi za spotkanie z radnymi, które miało miejsce w maju na zamku. Powiedział, że był to miło spędzony dzień.

Radna Irena Mazurkiewicz nazwała Dyrektora „księciem na zamku brzeskim”. Powiedziała, że jest człowiekiem, który dla muzeum i Brzegu zrobił bardzo wiele. Podziękowała Dyrektorowi za wszystko, co zrobił do tej pory dla mieszkańców i miasta. Dodała, że potrafi cudownie opowiadać o zamku i jego historii, bo sama była tego świadkiem. Wyraziła zmartwienie odnośnie Trytona, który znajduje się na dziedzińcu w ciemnym zakątku. Zaproponowała aby wyeksponować go w jakimś miejscu w mięście, by mogli go podziwiać wszyscy przechodnie.

Dyrektor odpowiedział, że ma pozwolenie od wojewódzkiego konserwatora zabytków na czasowe i nietrwałe eksponowanie tej fontanny na dziedzińcu. Dodał, że jeżeli byłaby wola i miejsce na jego ekspozycję w mieście to oczywiście nie miałby nic przeciwko temu. Podziękował za komplementy. Poprosił o zastanowienie się nad zbliżającą się w 2011r, 700-tną rocznicą Księstwa Brzeskiego. Powiedział, że byłaby to okazja do promocji miasta nie tylko w kraju, ale i w Europie Środkowej. Powiedział, że należałoby połączyć siły miasta, powiatu i Urzędu Marszałkowskiego. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że konserwator zabytków zasugerował w swoim ostatnim piśmie, żeby Tryton wrócił na swoje poprzednie miejsce i żeby w inny sposób go nie zagospodarowywać.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w najbliższym czasie zorganizuje spotkanie i postara się by można było pozyskać środki zewnętrzne dla zamku.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy dyrektor planuje zorganizować wystawę starych pocztówek, które znajdują się w zbiorach muzeum?

Dyrektor powiedział, że posiada, ponad 100szt. unikalnych pocztówek z lat przedwojennych i powojennych Brzegu i okolic. Dodał, że chciał uzupełnić tę kolekcję pocztówkami od pana Kafla, lecz zaproponowana cena przekraczała możliwości zamku. Powiedział, że jest w przygotowywaniu drugiego tomu pocztówek i poprosił o wsparcie. Poinformował, że planuje uzupełnić makietę miasta Brzegu pocztówkami i wystawić do oglądania.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego panie, które były w szatni na zamku w czasie trwania ostatniej sesji powiatu i miasta nie wpuściły internauty, który następnie opisał to zdarzenie w internecie. Powiedział, że tego typu zdarzenie jest antypromocją zamku. Radny zapytał też o pergolę, o odbudowie której rozmawiali radni dwa lata temu, a wydatku na jej odbudowę nie ma w projekcie budżetu miasta na rok 2009.

Dyrektor przeprosił z zaistniały incydent i powiedział, że wyjaśni tę sprawę. Natomiast, jeżeli chodzi o pergolę to wszystkie stosowne pozwolenia są i prace mogłyby się odbywać. Powiedział, że najpierw trzeba było wyremontować elewację i obecnie można zająć się tematem pergoli.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że obecnie jest przygotowywany wieloletni plan rewitalizacji miasta i tam chcemy uwzględnić pergolę i finansować ją nie z środków miasta.

c) Jako trzecia informację przedstawiła pani Danuta Klin Dyrektorka Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzegu – załącznik do protokołu.

Radna Irena Mazurkiewicz ubolewa nad tym, że biblioteka w jakiś sposób nie może zarabiać pieniędzy. Dodała, że pani Dyrektor przez te wszystkie swoje lata bardzo często występowała do burmistrzów o dotacje na bibliotekę. Jak również został przygotowany projekt rozbudowy biblioteki, ale niestety ze względu na brak funduszy ten projekt stanął w miejscu. Natomiast sama osoba pani Dyrektor bardzo pozytywnie wpływała na tych którzy korzystali z biblioteki. Pani Dyrektor zawsze starała się o to, żeby w bibliotece było zawsze jak najwięcej podręczników i książek. Kolejno podziękowała pani Dyrektor za jej pracę składając jednocześnie najserdeczniejsze życzenia i myśli, że władze miasta wynagrodzą panią Dyrektor za jej długoletnią pracę.

Radny Andrzej Ogonek poprosił o podanie, co nie będzie wykonane w 2009 roku w związku z mniejszym o prawie pół miliona złotych planem dotacji dla MBP w porównaniu z zapotrzebowaniem?
Pani Danuta Klin odpowiedziała, że przede wszystkim remont oraz nie zostanie zakupionych tyle książkach ile chcieliby zakupić.

Radny Jan Pikor zapytał, czy zdaniem pani Dyrektor w starej części Gimnazjum Piastowskiego można byłoby przenieść bibliotekę?
Pani Danuta Klin odpowiedziała, że właśnie w tym budynku, o którym mówi radny Jan Pikor, powstała pierwsza publiczna biblioteka, którą założył Książe Ludwik I.

Radny Jan Pikor w związku z tym zgłosił wniosek, aby rozważyć przeniesienie biblioteki do Gimnazjum Piastowskiego.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że takie przeniesienie powinno nastąpić, ale wcześniej powinna być koncepcja zagospodarowania całego budynku. Uważa, że wniosek jest w tej chwili przedwczesny.

Pani Danuta Klin dodała, że wtedy zlikwidowane zostałyby wszystkie inne punkty biblioteczne, bo w tej chwili płacą wysokie czynsze.

Radny Jan Pikor zmodyfikował swój wniosek i zaproponował, aby przy tworzeniu koncepcji zagospodarowania budynku Gimnazjum Piastowskiego wziąć pod uwagę przeniesienie tam Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Rada przyjęła wniosek: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.


Pani Danuta Klin poinformowała wszystkich, że po raz ostatni uczestniczy w sesji RM, ponieważ odchodzi od 23 grudnia na emeryturę. Podziękowała wszystkim tym którzy doceniają rolę książki i biblioteki oraz samych bibliotekarzy. Podziękowała również za słowa uznania, które niejednokrotnie słyszała na tej sali. Dodała, że odchodzi na emeryturę z przeświadczeniem dobrze spełnionego obowiązku wobec biblioteki, jej ukochanej biblioteki i wobec jej koleżanek, a także wobec użytkowników miejskiej biblioteki, ale z przykrością musi powiedzieć, że odchodzi z uczuciem, iż przez ostatnie lata była dyskryminowana, a tydzień temu spoliczkowana.


Radny Kazimierz Kozłowski zapytał Burmistrza, dlaczego pani Dyrektor została spoliczkowana?


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy pani Dyrektor została nagrodzona jakąś nagrodą? Dodała, że Komisja Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji wnioskowała, aby pani Dyrektor otrzymała nagrodę pieniężną.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że była wnioskowana nagroda, ale nie w ostatnim roku tylko w latach poprzednich, a to o czym wspomniała pani Dyrektor to była podwyżka w wysokości 100 zł.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy Urzędu Miasta nie było stać, aby pani Dyrektor przyznać większą podwyżkę?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeśli pani Dyrektor podwyżkę przyjęła jako policzek to przeprasza.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że przeprosiny z-cy burmistrza są dla pani Dyrektor drugim policzkiem wymierzanym publicznie. Uważa, że to jest skandal.


Radny Krzysztof Pietrzak poprosił z-ce burmistrza, aby jeszcze raz przemyślał sprawę podwyżki i jeszcze spróbował coś w tej kwestii zrobić.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przyjmuje sugestię radnego do widomości.

d) Jako ostatni informację przedstawił pan Adam Bubiłek Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu – załącznik do protokołu.

Radny Ryszard Wirga zapytał, czy jest jakaś koncepcja wyremontowania budynek BCK?


Dyrektor BCK Adam Bubiłek odpowiedział, że zgodzi się, że wygład BCK nie pasuje do wygładu otoczenia. Od 2003 roku dokonał wielu remontów między innymi malowanie tarasu, czy też komina, ale niestety wydatek na wykonanie elewacji i uzupełnienie braków tynkowych itd. jest trochę kosztowny. Poinformował, że z tego co wie to ma otrzymać 100.000zł na dokonanie remontów, ale te remonty są głowie z nakazów administracyjnych. Musi spełnić wymogi bezpieczeństwa, muszą wymienić drzwi wejściowe, okna itd., a zadań jest bardzo dużo.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, jakie prace należy wykonać w BCK ażeby budynek był w pełni bezpieczny? Kolejno zaproponowała, żeby Dyrektor wszystkie prace remontowe spisał i przekazał Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji. Następnie zapytała, co dalej z amfiteatrem?


Dyrektor BCK Adam Bubiłek odpowiedział, że w informacji, którą przedstawił na stronie 2 są zapisane prace, które należy wykonać, aby budynek był bezpieczny. Dodał, że niedawno był zmuszony do wypożyczenia fortepianu, bo ten który ma na stanie nie nadaje się. Natomiast jeśli chodzi o amfiteatr to w tym obiekcie nie można realizować żadnej imprezy jeśli chce się ją organizować w wymiarze imprezy masowej. Dodał, że w ubiegłym roku Policja dopuściła go do organizacji imprezy masowej, ale niestety w tym roku tego uczynić nie będzie mógł ze względu na znacznie większe koszty. Przyszły rok, to kolejna wycieczka i kolejne miejsce na plenerowe imprezy. Dodał, że są już po uzgodnieniach z policją, która zaakceptowała teren placu za Odrą. Wszystko robią, aby przygotować pełną dokumentację, która do 15 grudnia będzie wykonana, a później miasto przejmie na siebie obowiązek dalszej procedury, czyli opracowania studium wykonalności.


Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że czytała to sprawozdanie, ale mimo wszystko prosi, aby Dyrektor pokrótce spisał te najważniejsze potrzeby wraz z przypuszczalna kwotą do wykonania.


Radny Piotr Szpulak zapytał, jak wygląda współpraca z brzeskimi zespołami muzycznymi i jak ona wygląda w tym roku?


Dyrektor BCK Adam Bubiłek odpowiedział, że został opracowany przede wszystkim regulamin organizacyjny dla wszystkich zespołów artystycznych, zakładający, że zespół pracujący jako sekcja BCK ma obowiązek zagrania, czy też uczestniczenia w trzech imprezach kulturalnych a chodzi tu np. o Dni Brzegu. Dysponują salami do prób oraz mają pomieszczenia piwniczne, które również do tych celów są wykorzystywane. Niestety zespoły nie godzą się z tym, żeby nosić sprzęt na drugie piętro. Ostatnio rozmawiał z jednym z zespołów, który wręcz nie przyjął warunków regulaminu życząc sobie 2.000zł od każdego zagranego koncertu. Dodał, że również mają zestawienie prób, które jest sporządzone na cały tydzień. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1115.

Ad. 7. Analiza taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 
ścieków.


Prezes PWiK Marek Starczyk przedstawił radnym pozytywną opinię Burmistrza do wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków oraz wyjaśnił powody podwyższenia stawek. Następnie zaapelował do radnych, poprosił o rozwagę i spojrzenie na ten temat od strony skutku jakie może spowodować odrzucenie zmiany taryf dla funkcjonowania spółki, jak również budżetu miasta, budżetów gmin sygnatariuszy porozumienia. Odrzucenie jego albowiem może doprowadzić do tego, że w roku 2009 nie będą w stanie spłacać w terminie zaciągniętych kredytów finansowych w Wojewódzkich Funduszach Ochrony Środowiska w Opolu i Wrocławiu oraz w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał radcy, czy prawdą jest to co mówił Prezes?

Radca prawny UM Natalia Powązka stwierdziła, że prezesowi chodziło chyba o odrzucenie uchwały, bo nie przyjęcie zgodnie z przepisem ust 8 art. 24 skutkuje, że jeśli rada gminy nie podejmie uchwały w terminie o którym mowa w ust 5 taryfy zweryfikowane przez burmistrza wchodzą w życie po upływie 70 dni od dnia złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf.


Prezes PWiK powiedział, że obawia się przyjęcia uchwały o odmowie wprowadzenia nowych taryf, co zaskutkuje brakiem przez przynajmniej kwartał nowych cen.


Radca prawny UM Natalia Powązka dodała, że w takim przypadku Rada musiałaby w uchwale uzasadnić, że jest ona sprzeczna z przepisami prawa. Natomiast jeśli uchwała nie będzie w ogóle podjęta to ma zastosowanie przepis, o którym wcześniej mówiła i de facto będzie taka sama sytuacja jak w zeszłym roku. 
Druk nr 1 – w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 

         zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Starczyk Prezes PWiK.

Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę na błędy w pisowni „Gmina Miasta Brzegu”

Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął uwagi radnej jako autopoprawki.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że wniosek taryfowy jest sporządzony w oparciu o założenie, że PWiK nie będzie płacić podatku od nieruchomości wytworzonych w ramach Programu ISPA, a taki projekt uchwały dzisiaj jest w porządku obrad. Uważa, że logiczne jest najpierw przyjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, a w następnej kolejności uchwały w sprawie zmiany taryf, bo inaczej można doprowadzić do sytuacji absurdalnej kiedy przyjmując taryfy, odrzucają projekt uchwały dot. podatku i stawiają w związku z tym przedsiębiorstwo w sytuacji bardzo trudnej. Dlatego zgłosił wniosek, aby w tej chwili przystąpić do rozpatrzenia projektu uchwały wg druku nr 16.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad polegająca na przyjęciu w pierwszej kolejności projektu uchwały wg druku nr 16.

Rada przyjęła wniosek: za – 14, przeciw – 3, wstrzymało się – 3.

Druk nr 16 – w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wydała opinii
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie wydała opinii
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 3, wstrzymało się – 7.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/324/08

Załącznik do protokołu


Następnie Przewodniczący RM powrócił do rozpatrywania projektu wg druku nr 1 i poprosił o opinie Komisji Stałych Rady.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie wydała opinii
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada nie przyjęła uchwały: za – 7, przeciw – 7, wstrzymało się – 7.

Radny Marek Zwierzyński zapytał radnego Jerzego Podgórskiego, czy brał udział w głosowaniu, bo z rachunku wynika że tak?

Radny Jerzy Podgórski odpowiedział, że głosował.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał radnego Jerzego Podgórskiego jak głosował, żeby nie było wątpliwości.

Radny Jerzy Podgórski odpowiedział, że głosował przeciw.
Radny Andrzej Ogonek uważa, że nie ma wymogu pisania w protokole z sesji, jak głosował radny Podgórski, bo jeżeli powstaną jakiekolwiek wątpliwości dotyczące przyjętego projektu uchwały, to wtedy będzie istotne ewentualne ustalenia, jak głosował radny. Natomiast jak mamy nieprzyjęty projekt uchwały ten fakt nie stanowi problemu.
Ad. 8. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 2 – w sprawie nadania statutu Brzeskiemu Centrum Kultury w Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Adam Bubiłek Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Jan Pikor zgłosił wniosek, aby w §11 załącznika do projektu uchwały wzorując się na innych społecznych radach wprowadzić również przedstawiciela z Rady Miejskiej.
Dyrektor Adam Bubiłek uważa, że dobrze by było mieć w tej radzie przedstawiciela z Rady Miejskiej.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął wniosek radnego Pikora jako autopoprawkę.

Radny Andrzej Ogonek zapytał radcę prawnego UM, czy powołanie rady programowej nie powinno mieć oparcia w ustawie o prowadzeniu działalności kulturalnej? Jeżeli tak to czy prawo powołania tej rady daje się organowi wykonawczemu, czy też to prawo ustawa daje komuś innemu?

Radca prawny UM Natalia Powązka odpowiedziała, że ustawa o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej określa w art. 13 co powinien zawierać statut i m.in. w ust 2 napisane jest ze statut zawiera organy zarządzające i doradcze oraz sposób ich powoływania, czyli to zostało przekazane do regulacji statutowej. Wprost jest tylko określona regulacja przy powoływaniu dyrektora. 
Radny Andrzej Ogonek uważa, że ten ogólny zapis nie zabrania powołania takiej rady przez Radę Miejską. Uważa, że §11 należy tak sformułować, żeby było wskazanie, iż decyzję kto w tej radzie ma być podejmuje organizacja, stowarzyszenie, które tą osobę rekomenduje, a Rada Miejska uchwałą go zatwierdza. Uważa że w takiej radzie powinna być też osoba z mediów lokalnych.

Radny Zbigniew Dobosz zaproponował, aby zapisać w tym paragrafie, że tą radę wyznacza Burmistrz, a powołuje Rada Miejska.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że propozycja radnego jest przeciwieństwem jego propozycji.

Radny Krzysztof Pietrzak uważa, że wystarczy tylko umożliwić stowarzyszeniom zgłaszanie swoich kandydatów, wtedy Burmistrz ich wyznaczy, a powoła Rada Miejska.

Radny Ryszard Wirga zapytał, czy taka rada jest potrzebna, i dlaczego?

Pan Adam Bubiłek odpowiedział, że nie jest to obligatoryjne, nie mniej jednak w celu koordynacji pewnych działań jest to wskazane.
Radna Irena Mazurkiewicz zgłosiła wniosek do §11 o treści:
„ 1. Członków społecznej rady programowej powołuje Rada Miejska Brzegu.

2. Społeczna rada programowa składa się z 6 do 8 członków, w tym: 1 przedstawiciel Rady Miejskiej, 3 przedstawicieli Burmistrza Miasta Brzegu, od 2 do 4 przedstawicieli stowarzyszeń zawodowych lub twórczych, albo instytucji kultury.”
Radny Jan Pikor zaproponował, aby wycofał autopoprawkę, bo wniosek radnej bardziej precyzuje ten zapis.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zaproponował, aby wniosek radnej przegłosować.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek radnej Ireny Mazurkiewicz pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek: za – 11, przeciw – 2, wstrzymało się – 2.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/325/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

         w Gminie Miasto Brzeg na 2009 rok 


projekt uchwały przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek z Biura spraw Społecznych i Rodziny.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że na stronie 4 załącznika powinien być chyba zapis „(…) adekwatnych technologii określania potrzeb profilaktycznych”

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/326/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miasta Brzegu 

         z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

         pożytku publicznego na rok 2009 

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek, aby w §3 pkt 2 dopisać kolejny priorytet o treści „przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy”.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk podzielił opinie radnego, ale zastanawia się jaki w tym zakresie będzie miał wydźwięk namacalny, jeśli priorytetem naszego działania będzie przeciwdziałanie bezrobociu, bo jak samorząd gminny mamy ograniczone działanie, możemy jedynie wspierać i pomagać instytucja działającym na rynku pracy.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał wniosek radnego Andrzeja Ogonka pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek: za - 13, przeciw – 2, wstrzymało się – 1.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/327/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/310/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 

         26 sierpnia 2005r. w sprawie: przyjęcia wieloletniego Programu szkolenia 

         sportowego dzieci i młodzieży 


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę że w podstawie prawnej jest dwa razy „art.”


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/328/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 6 – w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 


         opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 


         specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 


         oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, 


         jak również trybu ich pobierania


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła pani Beata Kamińska Kierownik MOPS.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek uważa, że autopoprawka jest nie wystarczająca, wg niego lepszym rozwiązaniem jest zastosowanie wzoru funkcji liniowej lub kwadratowej. Jest to jakiś kompromis, ale wstrzyma się od głosu.
Z-ca burmistrza uważa, że wprowadzenie funkcji liniowej będzie dużym utrudnieniem dla pracowników MOPS-u.

Radny Andrzej Ogonek, uważa, że to nie jest problem, bo wyliczyć to może komputer. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/329/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie odpłatności za przewóz środkami komunikacji miejskiej na terenie 


         miasta Brzegu 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił pan Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wydała opinii 
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odczytał opinię Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego „Solidarność” oraz opinię Przedstawicieli Zakładowych Organizacji Związkowych Zrzeszonych w OPZZ z terenu Brzegu do w/w projektu uchwały – załączniki do protokołu.

Radny Piotr Szpulak zwrócił uwagę na zapis jaki powinien być w §3 pkt 5 tj. „dzieci do ukończenia 4 roku życia”.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął sugestie radnego Piotra Szpulaka jako autopoprawkę.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że przepisy dot. przewozu ponadwymiarowego bagażu powinny wynikać z przepisów porządkowych, a my na dzisiaj takich, wg jego wiedzy nie mamy. My wprowadzamy odpłatność za przewóz bagażu, a nie mamy przepisów jaki bagaż nie może być przewożony przez pasażera bez dodatkowej odpłatności.

Radca prawny Natalia Powązka wyjaśniła, że sposób rozumowania był taki, że jeśli mamy określić nie zapłacenie należności za zabrane ze sobą rzeczy lub zwierzęta, to jakby logiczne jest żeby były za to stawki i taki zapis został wprowadzony. 

Radny Andrzej Ogonek do końca nie jest przekonany do takiego interpretowania tego przepisu, bo nigdzie nie ma wprost w ustawie zapisu, że w miejskiej komunikacji zbiorowej muszą obowiązywać takie opłaty. Jest natomiast sformułowanie dot. określenia przepisów porządkowych. Uważa, że tą odpłatność można różnie interpretować, bo można wiązać odpłatność za przewóz ponadwymiarowych rzeczy, czy zwierząt z ogólnym uprawnieniem do np. bezpłatnego przejazdu, ulgowego, normalnego. Dlatego uważa, że można to też w taki sposób zróżnicować. A jeśli mówi się o sposobie naliczania opłat dodatkowych to wcale nie musimy stosować ich w wysokości jak jest zaproponowana, bo to jest przepisane z Rozporządzenia Ministra Infrastruktury, tylko zaproponować niższe tak jak to było kiedyś.

Radca prawny Natalia Powązka poinformowała, że jeśli w dniu dzisiejszym nie podejmie przedmiotowej uchwały to do poprzedniej nastąpi rozstrzygnięcie nadzorcze.
Pan Józef Czernik poinformował, że w poprzedniej uchwale były przyjęte stawki kwotowe, czyli pierwsza opłata za przejazd z biletem nieważnym lub bez - 120 zł, a w przedstawionym projekcie uchwały jest niżej niż w poprzedniej bo tylko 100 zł.

Radca prawny UM Natalia Powązka dodała, że zmieniając stawki przy poprzednich pracach nad projektem uchwały nie poszedł wniosek dot. obniżenia opłat, a one co prawda były wskazane kwotowo, nie mniej jednak były uzależnione od tych stawek, więc obecna treść ma na celu wskazanie innego sposobu naliczania poprzez krotność i zrównanie adekwatnie do wysokości opłat, dlatego de facto są one niższe.

Radny Andrzej Ogonek przeprosił za nie zwrócenie na to uwagi.

Z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 5, przeciw – 1, wstrzymało się – 8.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/330/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 


         Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Wrocławskiej 

Projekt uchwały przedstawiła pani Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie wydała opinii
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Grzegorz Chrzanowski uważa, że nie należy sprzedawać tej nieruchomości. Myśli, że część radnych również tak sądzi. Wg niego ten teren powinien być przeznaczony pod rozbudowę krytej pływalni i inną infrastrukturę.
Z-ca Burmistrza Artur Kotara poprosił radnych o pozwolenie na zbycie w/w nieruchomości, ponieważ zgodnie z projektem rozbudowy pływalni cała infrastruktura jest przewidziana wraz z zabezpieczeniem na to terenu. A na budowę np. boisk miasto posiada jeszcze tereny na ul. Robotniczej przy PSP nr 5 gdzie będzie budowana sala gimnastyczna. Z sprzedażą przemawia jeszcze fakt, ze istniejąca tam obecnie zabudowa nie przynosi chluby miastu. 
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy fakt sprzedaży tej nieruchomości jest równoznaczny z faktem nowej zabudowy? Przypomniał, że obecny plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje tam działalność produkcyjną, transportową itp., dlatego jeśli kupi to znajdujący się tam przedsiębiorca to można się spodziewać utrwalenia tam tej zabudowy, a nie stworzenia nowej. W związku z tym uważa, że na dzień dzisiejszy sprzedaż tej nieruchomości jest ryzykowna.
Z-ca Burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że obecny dzierżawca czeka na wyprowadzenie z tego terenu. Natomiast w sprawie sprzedaży tej nieruchomości to każdy może brać udział w przetargu, ale z rozmów przeprowadzonych z obecnym dzierżawca wynika, że nie będzie on, po wyprowadzeniu, dalej swojej działalności prowadził. W związku z tym nie widzi zagrożenia o którym mówił radny Ogonek.
Radny Grzegorz Chrzanowski w dalszym ciągu uważa, że nie należy sprzedawać tego terenu. Wg niego jeśli ten teren jest nieatrakcyjny to należy wyburzyć istniejąca tam zabudowę i posadzić trawę, bo nie mamy gwarancji, że nowy właściciel nie wybuduje tam np. stacji benzynowej. 
Z-ca Burmistrza Artur Kotara uważa, że jeśli powstanie tam stacja benzynowa to będzie to dobre dla miasta, bo teren będzie dobrze zagospodarowany, będą pracować tam mieszkańcy Brzegu i właściciel będzie płacić podatki. Ale jeśli radni mają jakieś specjalne oczekiwania co do tego terenu to proszę je podać, a my je wpiszemy do przetargu, które potencjalny inwestor będzie musiał zrealizować.

Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał, czy Rada nie wyrażała już zgody na sprzedaż tego terenu? 
Z-ca Burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że poprzednia uchwała dotyczyła określonego numeru działki, powierzchni i wyceny i jest zbycie planowane było pod hotel czterogwiazdkowy. Natomiast po zaprojektowaniu rozbudowy krytej pływalni okazało się, że kilka metrów kwadratowych tej nieruchomości jest potrzebne nam do tego, żeby ten projekt mógł być zrealizowany w pełnym zakresie. W związku z czym nastąpił nowy podział geodezyjny, zmieniły się działki, powierzchnia i dlatego wymagało to nowej wyceny. Stąd ponownie zbycie tej działki staje pod obrad sesji.
Radny Grzegorz Surdyka jest odmiennego zdania niż z-ca burmistrza. Uważa, że w dzisiejszych czasach ceny nieruchomości szybko rosną i opłacalne dla miasta jest poczekanie z jej sprzedażą.

Z-ca Burmistrza Artur Kotara poinformował, że cena nieruchomości jest ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego i on wykonując taki operat kieruje się ostatnimi transakcjami które w brzegu lub podobnych miastach były realizowane. I z tego co się orientuje w tym czasie ceny nieruchomości były wysokie, wiec i cena jest na dobrym poziomie. Dodał, że w projekcie budżetu na 2009 rok zostały założone środki ze zbycia tej nieruchomości, wiec jak jej nie sprzedamy to będzie trzeba skorygować wydatki inwestycyjne.

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, czy środki ze sprzedaży nieruchomości na ul. Korfantego też są zaplanowane w projekcie budżetu na przyszły rok?

Z-ca Burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada nie przyjęła uchwały: za – 3, przeciw – 10, wstrzymało się – 4.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do godz. 1420.
Druk nr 11 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy 


           Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek uważa, że tu powinna być propozycja zamiany lokalu na mniejszy.

Dyrektor Andrzej Moryl wyjaśnił, że zamiana lokalu będzie rozpatrywana w dalszej kolejności, jeśli wnioskodawca nie wywiąże się z umowy i spłacania rat zadłużenia. 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/331/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 12 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy 


           Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/332/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 13 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/333/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 14 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 8.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/334/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 15 – w sprawie opinii dotyczącej częściowego umorzenia wierzytelności Gminy 


           Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/335/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 17 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.
Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy nie można by przyspieszy prac projektowych na naprawę alejek na cmentarzy przy ul. Makarskiego i cześć tej kwoty na to przeznaczyć?
Z-ca Burmistrza Artur Kotara uważa, że cel jest Szczytnu, ale w tym roku nie zdążymy tego wykonać.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/336/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 18 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/337/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 19 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/338/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 20 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/339/08

Załącznik do protokołu

Druk nr 21 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na 


           dofinansowanie zakupu sorbentów i neutralizatorów do usuwania substancji 


           ropopochodnych z powierzchni dróg przez Komendę Powiatową Państwowej 


           Straży Pożarnej 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości.

Opinie Komisji 

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XXXVIII/340/08

Załącznik do protokołu

Ad. 9. Przedstawienie projektu budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt budżetu przedstawiła pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości - załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o ostatnią pozycję tabeli na str.11: odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, gdzie wykonanie na 30.09.2008r. jest 134.000 zł, a przewidywane wykonanie na koniec roku 128.000zł. Poprosił o wyjaśnienie tej korekty.

Pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości odpowiedziała, że musi sprawdzić, bo być może jest to błąd pisarski.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o zapisy zawarte w wieloletnim planie inwestycyjnym na lata 2009-2011. Na str. 30 jest szereg zadań dotyczących gospodarki mieszkaniowej. Powiedział, że w 2009 r. przewidziane są niewielkie pieniądze i nie bardzo widać, co w latach następnych będzie się działo. Dodał, że taka sama sytuacja dotyczy termomodernizacji budynków gdzie zapisy w planie są dopiero na 2011r. taka sama sytuacja pojawia się na tej samej stronie i dotyczy rewitalizacji ratusza.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że jeżeli chodzi o sprawy mieszkaniowe to tak naprawdę stać miasto tylko na realizację jednego budynku w ciągu roku. Powiedział, że do marca powinna zostać zamknięta budowa budynku na ul. 6-go Lutego i wtedy będzie można sporządzić projekt na ul. Piastowską 32. Chcą również złożyć wniosek na wyższe dofinansowanie i w roku 2010 zacząć ul. Piastowską 32. Natomiast, jeśli chodzi o termomodernizacje to czekają na nabór wniosków, może nawet w grudniu 2008r. i wtedy będą korygować WPI. Natomiast, jeżeli chodzi o ratusz to będzie przetarg na projekt budowlany i chodzi im o płynne rzeczy w zakresie naboru wniosków. Z informacji, jakie są na dzień dzisiejszy nabór wniosków odbędzie się dopiero w 2012r, dlatego nie zlecają naboru projektów ani w tym, ani w przyszłym roku.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że jeżeli jest zaplanowana modernizacja budynku ul. Piastowskiej 32 i rozłożenie tego zadania na 3 lata to jest to nie w porządku, bo można było to rozłożyć inaczej w czasie. Zapytał o WPI i przewidywane środki na modernizację stadionu i 26.000.000 zł, jakie należy wyłożyć na to zadanie. Poprosił o wyjaśnienie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że cała idea składania wniosków polega na tym, żeby mieć pełne zabezpieczenie środków finansowych i oni to mają. Również cała idea polega na tym, że muszą poczekać na decyzję Zarządu Województwa Opolskiego, jaką kwotę nam przyzna i wtedy na sesji przedłożą informacją, skorygują WPI i budżet. 

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że teraz ma jasność, co do kwoty. Zapytał o przebudowę ul. Korfantego i zapisu dotyczącego kwoty 27.000.000 zł, chociaż przez 2 lata funkcjonowała kwota 54mln. zł.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że chcieliśmy zbyć te nieruchomość, ale zostało to dzisiaj usunięte z porządku obrad. Liczyliśmy na to, że będzie to prywatny inwestor. Na następnej sesji przedłożymy projekt uchwały o zbyciu tej nieruchomości na takiej zasadzie jak widnieje w projekcie budowlanym i wtedy radni zdecydują czy wyrażają zgodę.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o budowę sali gimnastycznej przy PSP nr1 w Brzegu i przeznaczone na to kwoty w 2009 r. – 1.500.000 zł, w 2010 r. – nic, a w 2011 r. – 1.000.000 zł. Na jakiej zasadzie ta sala będzie budowana?

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że sala ma być budowana w cyklu dwuletnim. Kwota wykreślona w 2010 r. została zniwelowana, dlatego żeby zmniejszyć zadłużenie w 2011 r. Na dzień dzisiejszy nie mają kwoty, ani przyznanych środków z Urzędu Marszałkowskiego.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o wydatki na str.51 dotyczące dróg gminnych i ulic. Powiedział, że taka informacja, jaka została przedstawiona jest bardzo niepokojąca.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że kwota 1.200.000 zł jest bardzo znacząca. W tym roku zaplanowana kwota była wielokrotnie zmieniana i rosła. Wszystko widać w terenie.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o łącznik pomiędzy ul. Morcinka i ul. Poprzeczną i kwotę, jaka została zaplanowana. Powiedział, że coś się nie zgadza, bo 2/3 kwoty zaplanowanej drogi miało być w tym roku, a 1/3 w roku następnym. Zapytał, czy zaplanowane 100.000 zł. wystarczy na 1/3 drogi następnym roku?

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że zadanie to nie będzie realizowane w następnym roku, ponieważ chcemy, aby ten łącznik miał status drogi krajowej. To, co zostało już zbudowane będzie naszym udziałem własnym. Zakończenie zadania nastąpi w 2010 r. ze środków Skarbu Państwa.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, ile osób ma zostać zatrudnionych w punkcie Informacji Turystycznej?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że zatrudnione będą 2 osoby, ponieważ punkt będzie otwarty 7 dni w tygodniu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o wydatki związane z zakupem materiałów na inwentaryzację budowlaną i zwrot kaucji mieszkaniowych. Czy ta zaplanowana kwota jest wystarczająca?

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że w tym roku przetargi poszły bardzo ładnie, dlatego zaplanowana kwota powinna wystarczyć.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy jest zaplanowane dodatkowe zatrudnienie w ZNM w związku z planowanym wzrostem wydatków na wynagrodzenia?

Pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości odpowiedziała, że wzrost w ZNM zależy od wzrostu punktu procentowego i złożyli zapotrzebowanie na zatrudnienie jeszcze 2 osób.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o chlorator na Cmentarzu.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że jest to związane z odwodnieniem terenu. Odwodnienie terenu jest przewidziane do rowu, który przebiega w sąsiedztwie z uwagi na to, co tak naprawdę w rurach popłynie. Chlorator ma zapewnić możliwość podczyszczania tych ścieków.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o 18% wzrost wynagrodzeń w Urzędzie Miasta? Na ten rok zaplanowano wzrost o 30%, ale z informacji radnego wynika, że daleko odbiega od planów. Czy ten wskaźnik jest nie za wysoki?

Pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości odpowiedziała, że wskaźnik zaplanowanych wynagrodzeń wynika z bardzo wielu odpraw dla pracowników i z nowymi stanowiskami, jakie będą. Podwyżka będzie tylko o 3,3% do planowanych założeń.  

Radny Andrzej Ogonek zapytał o przeznaczonej w tym roku kwocie 15.000 zł na dodatkowe patrole dla Policji i dlaczego na rok przyszły nie zaplanowano takiego wydatku?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie było takiego wniosku od Komendanta Policji. Jednak taki wniosek zostanie złożony w trakcie roku.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o wydatki związane ze szkołami podstawowymi i gimnazjami. Powiedział, że kwota 900.000 zł rezerwy zaplanowanej na wzrost wynagrodzeń jest za mała, czy to wiąże się z tym, że nie znamy ostatecznej kwoty subwencji oświatowej?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ta rezerwa oświatowa jest przeznaczona na ewentualne poprawki i wyrównanie tych kwot, które zabrakną z subwencji.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o wydatki na  stypendia dla uczniów. Powiedział, że powtarza się sytuacja z roku poprzedniego.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że stypendia dla uczniów mamy o charakterze socjalnym i naukowym i część zaplanowanej kwoty pochodzi z urzędu. Reszta jest przekazywana w ratach i przychodzi do naszego budżetu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał o brak kwoty przeznaczonej na EKOGOK?

Pani Katarzyna Kaczmarek Kierownik Biura Budżetu i Księgowości odpowiedziała, że nie planują wnosić składek na utrzymanie związku EKOGOK. Uchwałą EKOGOK-u przyjęte jest przekazywanie środków i spłata składek na poręczenie NFOŚ. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał o nieprzeznaczanie pieniędzy na budowę gminnego punktu zbierania odpadów komunalnych i zbiórkę sprzętu elektronicznego.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że opinia RIO jest taka, że nie powinniśmy wydawać środków na ten cel, poza odpadami niebezpiecznymi, na które nie planują wydawać pieniędzy.
Radny Jan Pikor zwrócił uwagę, że na stronie 51 powinien być zapis: wydatki budżetowe na 2009 rok.

Kierownik Biura Katarzyna Kaczmarek wyjaśnił, że zaszła pomyłka pisarska i zostanie to poprawione.

Kolejno radny Jan Pikor zapytał, czy przedstawione w projekcie budżetu wydatki majątkowe są na dzień dzisiejszy aktualne? Bo np. na stronie 42 jest remont instalacji elektrycznej i monitoringu zewnętrznego budynku urzędu miasta przy ulicy Robotniczej 12 w Brzegu w kwocie 500.000 zł, a w dzisiejszym sprawozdaniu burmistrza, gdzie podane są przetargi, rozstrzygnięte jest zadanie o takim samym tytule. W związku z tym zapytał, czy Rada pracując nad budżetem może się opierać na tych danych, które są w projekcie budżetu?

Z-ca Burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że są to aktualne kwoty, a przetarg dotyczył I etapu realizacji zadania. Dodał, że w tym roku mieli zapisane 400.000 zł na ten cel. W ramach tej kwoty opracowali dokumentację projektową i ogłosili przetarg na I etap, ponieważ mieli tylko tyle środków. Została wyłoniona firma, która niedługo rozpocznie prace. Te prace na pewno w tym roku się nie zakończą i przejdą na rok przyszły. W związku, z czym w części na pewno zostanie to wykonane, a drugi etap będzie realizowany w przyszłym roku. 

Radny Jan Pikor dodał, że gdyby było to bardziej szczegółowo zapisane to by dzisiaj nie zabierał głosu. 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Z-ca burmistrza Artur Kotara na zapytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie nowych stawek za wywóz zanieczyszczeń komunalnych odpowiedział, że Zarząd spółki jest jednoosobowy i Prezes spółki zna wszystkie zagadnienia z działalnością spółki, natomiast główna księgowa tylko stronę finansową. Powiedział, że projekt uchwały mógłby zostać przedstawiony, ale na ewentualne pytania dotyczące zysku spółki główna księgowa nie potrafiłaby odpowiedzieć. Dlatego postanowiono, że należałoby ten projekt uchwały wycofać. Jednocześnie poinformował, że pan Prezes dopiero wczoraj poinformował Burmistrza o tym, że nie będzie mógł uczestniczyć w obradach sesji, bo musi udać się na pogrzeb.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na kolejne pytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące zaliczek alimentacyjnych odpowiedział, że zgodnie z art. 145 KPA skargę wniosło sześciu przedstawicieli ustawowych małoletnich osób uprawnionych do alimentów, dla których ustalono prawo do zaliczki alimentacyjnej. Jedna osoba otrzymała decyzję odmowną w wyniku przekroczenia ustalonego kryterium dochodowego, ponadto jedna osoba pełnoletnia otrzymała prawo do zaliczki w wyniku postępowania odwoławczego z uwzględnieniem tego wyroku. MOPS w Brzegu nie posiada informacji ile osób na terenie gminy mogło być uprawnionych do otrzymania takiej zaliczki alimentacyjnej w skutek wyroku Trybunału Konstytucyjnego. MOPS nie ma obowiązku informowania osób, które otrzymały decyzje odmowne na podstawie art. ustawy z dnia 22.04.2005r o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych i zaliczce alimentacyjnej uzyskanego za niezgodne z Konstytucją, albowiem wyrok Trybunału Konstytucyjnego został ogłoszony w Dzienniku Ustaw, czyli publikacji dostępnej obywatelom. Możliwości składania skarg były przedstawione na tablicy ogłoszeń w MOPS w Brzegu.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że wszystko to, co burmistrz przedstawił to oczywiście wie, ale dodał, że chodziło mu o powiadomienie wszystkich zainteresowanych o fakcie skorzystania z takiej możliwości przy bardzo krótkim terminie, jaki był. Dodał, że nie uzyskał odpowiedzi na swoje pytanie: ile takich przypadków mogło być.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeżeli MOPS taką informację będzie posiadać to odpowiedź radny otrzyma na piśmie.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie Przewodniczącego RM dotyczące harmonogramu korzystania z krytej pływalni przez szkoły odpowiedział, że od początku roku szkolnego zajęcia odbywały się nieregularnie. Dopiero teraz zajęcia odbywają się w miarę regularnie. Również odbywają się rozmowy dotyczące dobudowy dodatkowej niecki na krytej pływalni w związku z dużym zainteresowaniem. Jeżeli chodzi o wydłużenie czasu pracy basenu to nie rozwiąże to zainteresowania w określonych godzinach. Dodał, że duże zainteresowanie dotyczy tylko określonych godzin, więc jedynym rozwiązaniem byłoby dobudowanie dodatkowej niecki i jest to kwestia dodatkowych środków finansowych

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące treści artykułu z gazety odpowiedział już na poprzedniej nieplanowanej sesji, bo pytał o to radny Kazimierz Kozłowski. Powiedział, że e-mail, który wysłał Urząd Marszałkowski został wysłany do UM w Brzegu w piątek o godz. 1520, a Urząd pracuje do godz.1515. E-mail został odebrany w poniedziałek o godz.1300, a składanie wniosków było do godz.1000, więc nie byliśmy w stanie złożyć takiego wniosku w wyznaczonym czasie. Jednak przygotowali w trybie natychmiastowym taki wniosek, który został złożony we wtorek w godzinach rannych do UM. Uwzględnili w nim dwa zadania dotyczące budowy oświetlenia na kościele Św. Mikołaja i budowy Placu Polonii Amerykańskiej, Placu Kościelnego. Do dzisiaj nie otrzymano odpowiedzi jednak Burmistrz rozmawiał osobiście z panem Sebestą i wyjaśniał, dlaczego taka sytuacja miała miejsce. Dodał, że taka sama sytuacja miała miejsce w Starostwie, gdyż nie otrzymali takiego e-maila, bo e-mail skierowany rzekomo do Brzegu dotarł do miasta Brzesko z uwagi na pomyłkę wysyłającego.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że nie przekonuje go taka odpowiedź, gdyż urzędnik, który pracuje od godz.715 takiego e-maila mógł odebrać. Chciałby wiedzieć, kto jest odpowiedzialny za odbieranie takich informacji w urzędzie i dlaczego ten e-mail został odebrany dopiero o godz.1300.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że nie pamięta nazwiska osoby, która jest odpowiedzialna za odbieranie poczty. Nie ma formalnego zarządzenia na to, co jaki okres czasu należy odbierać e-maile. Dodał, że nie wszystkie gminy złożyły wniosek i to też jest zastanawiające.

Radny Krzysztof Pietrzak powiedział, że wszystkie gminy otrzymały informację z UM i nie rozumie, dlaczego inni mogli zdążyć, a Brzeg zwala całą winę na urzędnika, który nie odebrał e-maila.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego dotyczące konkursu na Skarbnika Miasta odpowiedział, że panowie, którzy przystąpili do konkursu byli pracownikami RIO i kontrolowali urząd. Nabór na to stanowisko odbywał się do dnia 18.11.2008r. a kontrola urzędu zakończyła się w dniu 19.11.2008r. Natomiast 23.11.2008r odbył się konkurs na to stanowisko.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy podczas pracy i kontroli w urzędzie pan Sławomir Deko złożył swoją ofertę?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak i żadne prawo tego nie zabrania.

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś pytania dotyczące rezolucji w sprawie przeprawy mostowej.

Radny Jerzy Podgórski zaproponował, żeby dopisać do rezolucji wzmiankę o tym, że miasto posiada bardzo dobry dojazd do autostrady.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zasugerował, żeby tę sprawę poruszyć w osobnej rezolucji.

Rada przyjęła zaproponowane stanowiska w sprawie przeprawy mostowej:

za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.


Radny Paweł Ciszewski zgłosił wniosek o opracowanie wieloletniego planu budowy infrastruktury sportowej, rekreacyjnej i turystycznej. Poprosił, aby tematem zajęła się Rada Sportu w pierwszym kwartale następnego roku, powołana przy Burmistrzu. Dodał, że jeżeli Burmistrz byłby przychylny temu projektowi, to po pierwszym półroczu Rada Miasta mogłaby przyjąć taki projekt uchwały, a załącznikiem byłby wieloletni plan zabudowy.

Radny Ryszard Wirga zapytał, czy takim wnioskiem nie powinni zająć się osoby kompetentne w temacie infrastruktury?
Radny Andrzej Ogonek dodał, że taki plan nie będzie wiązał organów, gdyż musiałby stać się załącznikiem do planu budżetu.


Radny Paweł Ciszewski dodał, że oczywiście burmistrz może nie uwzględnić tego w budżecie, ale może to być pomocne w tworzeniu kolejnych budżetów.


Radny Grzegorz Surdyka poprosił, żeby Burmistrz przedstawił skład Rady Sportu.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w skład Rady Sportu wchodzą: radny Paweł Ciszewski, Ryszard Milewski, pan Soliński, pan Żółtaniecki, pan Staśkiewicz, pan Gardyna, a dokładny skład przedstawiony zostanie radnemu na piśmie.

Rada przyjęła wniosek radnego Ciszewskiego: za – 12, przeciw – 1, wstrzymało się – 4.


Radny Kazimierz Kozłowski wystąpił z wnioskiem, żeby jeden pracownik w Urzędzie Miasta pracował od godziny 800 do 1600. Wtedy nie byłoby takich nieporozumień z odbieraniem poczty elektronicznej jak miało to miejsce ostatnio.


Radny Sławomir Spychała powiedział, że dotarły do niego sygnały, że na podjazd dla niepełnosprawnych przy Brzeskim Stowarzyszeniu Chorych na SM przyznano kwotę 15.000 zł w ramach porozumienia ze Starostwem, a nie 25.000 zł. jak było zgłoszone we wniosku. Uważa, że takie zadania powinny być realizowane w całości a nie dzielone na etapy.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski kolejno odczytał informację od pana Aleksandra Podgórnego - załącznik do protokołu, informację od Marszałka Województwa Opolskiego dotycząca EURO 2012 i rezolucji, jaką podjęła Rada Miasta - załącznik do protokołu, skardze na uchwałę RM z 2005r., jaka wpłynęła od pani Elżbiety Grabiec-załącznik do protokołu.

Ad. 12. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

           (-) Mariusz Grochowski
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