Informacja o opłacie skarbowej
Podstawa prawna :

Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. Nr 225, poz. 1635
 z późn. zm.). 

Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej, (Dz. U. Nr 187, poz. 1330). 

Wpłat należy dokonywać :

· w kasie Urzędu Miasta 
· u inkasenta  -  w kasie Urzędu Skarbowego 
· na rachunek Urzędu Miasta Brzegu

                                    BZWBK SA O/BRZEG  44 1090 2141 0000 0005 5800 0531

Podmioty obowiązane do zapłaty opłaty skarbowej:

osoby fizyczne, osoby prawne i jednostki organizacyjne niemające osobowości prawnej, jeżeli wskutek dokonanego przez nie zgłoszenia lub na ich wniosek dokonuje się czynności urzędowej, albo jeżeli na ich wniosek wydaje się zaświadczenie lub zezwolenie (pozwolenie, koncesję), a w przypadku złożenia dokumentu stwierdzającego ustanowienie pełnomocnictwa, prokury lub ich odpisu, wypisu lub kopii - na mocodawcy i pełnomocniku albo przedsiębiorcy i prokurencie.

Przedmiotem opłaty skarbowej jest: 

         dokonanie czynności urzędowej na podstawie zgłoszenia lub na wniosek 

         wydanie zaświadczenia na wniosek 

         wydanie zezwolenia (pozwolenia, koncesji) 

         złożenie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa, prokury lub jego odpisu, wypisu lub kopii w sprawie z zakresu administracji publicznej lub                       w postępowaniu sądowym 

        dokonanie czynności urzędowej, wydanie zaświadczenia oraz zezwolenia (pozwolenia, koncesji) przez podmiot inny niż organ administracji rządowej                          i samorządowej, w związku z wykonywaniem zadań z zakresu administracji publicznej, a także złożenie w takim podmiocie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury albo jego odpisu, wypisu lub kopii.

 
 

· Obowiązek zapłaty opłaty skarbowej powstaje od :

· dokonania czynności urzędowej - z chwilą dokonania zgłoszenia lub złożenia wniosku o dokonanie czynności urzędowej 

· wydania zaświadczenia - z chwilą złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia 

· wydania zezwolenia (pozwolenia, koncesji) - z chwilą złożenia wniosku o wydanie zezwolenia (pozwolenia, koncesji) 

· złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz od jego odpisu, wypisu lub kopii - z chwilą złożenia dokumentu w organie administracji publicznej, sądzie lub podmiocie wykonującym zadania z zakresu administracji publicznej 

· zaświadczenia, którego wydanie nie podlega opłacie skarbowej, które następnie zostanie użyte w sprawie, w której nie przysługuje zwolnienie (wyłączenie) od obowiązku zapłaty opłaty skarbowej - z chwilą użycia zaświadczenia w innej sprawie.

Na podstawie art. 2 ustawy z dnia 13 czerwca 2007r. o zmianie ustawy o opłacie skarbowej (Dz. U. Nr 128, poz. 883) do dnia 31 grudnia 2008 r. zapłata opłaty skarbowej może być dokonana także nabytymi i niewykorzystanymi przed dniem 1 stycznia 2007 r. znakami opłaty skarbowej.

 
 

 
