Protokół Nr L/09 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 6 listopada 2009 r. 

godz. 900 – 16.00
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.
3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Brzegu z dnia 25.09.2009r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Stan lecznictwa podstawowego i specjalistycznego na terenie miasta.
7) Informacja na temat działalności stowarzyszeń i organizacji pożytku publicznego w naszym mieście.
8) Informacja dotycząca działań związanych z ograniczeniem emisji CO2.

9) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok (druk nr 1, 2);

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego (druk nr 3);

c) upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego (druk nr 4);

d) przekształcenia zakładów budżetowych w jednostki budżetowe (druk nr 5);

e) przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu „Opolska eSzkoła, szkołą ku                przyszłości” (druk nr 6);

f) wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta Brzegu (druk nr 7);

g) wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części (druk nr 8);

h) zmieniająca uchwałę Nr XV/110/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 września 2003 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych i kanalizacyjnych (druk nr 9);

i) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej (druk nr 10);

j) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przysługujące osobom fizycznym (druk nr 11);

k) zmiany uchwały Nr XLVIII/485/09 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 4 września 2009r. w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców (druk nr 12);
l) udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców (druk nr 13),

m) uchylenia uchwały Nr XLVIII/488/09 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 4 września 2009 roku w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg               (druk nr 14);
n) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasto Brzeg                                     (druk nr 15);
o) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg                                         (druk nr 16, 17, 18, 19, 20);

p) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich (druk nr 21).
10) Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Miasta o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.
11) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył L sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.
Burmistrz zaproponował następujący wniosek do porządku obrad;

wprowadzić projekt uchwały w zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok jako druk nr 22 ( wniosek nr 1 )

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że została już przyjęta taka praktyka ,że w takich przypadkach kiedy projektu uchwały fizycznie nie ma na stołach to nie powinno się go głosować. Przegłosowany powinien być w momencie kiedy radni go otrzymają. Zaproponował, aby w tej chwili go nie głosować.


Burmistrza Wojciech Huczyński przeprosił za to ,że projekt nie trafił do radnych na czas. Stwierdził, że jeśli jest z tym problem to prosi o 10 minutowa przerwę. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że on nie wypowiadał się przeciwko wprowadzeniu tego projektu uchwały tylko chodziło mu o to, aby go przyjąć w momencie kiedy radni go otrzymają. 


Wiceprzewodniczący Paweł Korycki stwierdził, że robienie przerwy w tej chwili nie jest dobrym pomysłem . Zaproponował, że Rada przegłosuje wniosek jak projekt uchwały się pojawi.

Zarówno Burmistrz Wojciech Huczyński jak i radny Andrzej Ogonek przychylili się do propozycji Wiceprzewodniczącego Pawła Koryckiego.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Brzegu z dnia 25.09.2009r.,

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ma jedną uwagę, którą chciałby wyjaśnić z z-cą burmistrza Stanisławem Kowalczykiem. Wyjaśnił, że odsłuchując nagranie z sesji w punkcie odpowiedzi na interpelacje radnego Piotra Szpulaka dotyczącego programu „ Owoce w Szkołach”, z-ca burmistrza powiedział, że „ Akcja Mleko” jest prowadzona we wszystkich brzeskich szkołach. W związku z tym zapytał, czy to było przejęzyczenie ze strony z-cy burmistrza?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że to było przejęzyczenie z jego strony.
Wiceprzewodniczący RM Paweł Korycki poddał protokół pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół: za –14, przeciw – 0, wstrzymało się –3.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu.
Radny Andrzej Ogonek zapytał o powód zmiany zarządzenia dotyczącego opracowywania opiniowania projektów uchwał oraz innych dokumentów?
Burmistrza Wojciech Huczyński wyjaśnił, że te zmiany polegają na tym, że Urząd Wojewódzki wprowadził zasady przesyłania w postaci plików elektronicznych w odpowiednim systemie zapisu danego tekstu.
Radny Andrzej Ogonek zapytał o powód zmiany w strukturze organizacyjnej MOSIR-u?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w związku z rozbudową infrastruktury sportowej Dyrektor Krzysztof Kulwicki zaproponował inne rozwiązania organizacyjne w funkcjonowaniu MOSIR-u polegające na przesunięciu niektórych pracowników na inne stanowiska oraz wzrośnie jeden etat.
Radny Andrzej Ogonek zapytał o powód zmiany zarządzenia w sprawie zasad i trybu publikowania informacji w BIP?

Burmistrza Wojciech Huczyński wyjaśnił, że zmiana tego zarządzenia dotyczy dodatkowych upoważnionych osób do nanoszenia danych w BIP.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy podczas rozmów z PKP rozważana była także sprawa PP Nr 8?

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że rozmawiali o wszystkich nieruchomościach, które posiada kolej a które chcieliby przejąć. W tej chwili PKP wycenia te nieruchomości po tych wycenach będą mieli już pełen obraz tych wycen i wówczas będą chcieli uzyskać już jakiś finał sprawy. 

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy pełnomocnika do informacji niejawnych wcześniej nie było ? A może jest to nowe stanowisko?
Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie jest to nowe stanowisko taki pełnomocnik od zawsze był a na pewno za jego kadencji. Ale po odejściu pracownika na emeryturę został ogłoszony konkurs na jego miejsce i w związku z tym ten nowy pracownik musiał odbyć całą procedurę dotyczącego uzyskania nowego certyfikatu. 
Radny Piotr Szpulak zapytał o aktualizację wysokości opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego a głównie chodzi o podwyżki. Poprosił o informacje jakie są to podwyżki w skali procentowej?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że są to różne podwyżki w zależności od tego w jakim czasie poszczególnie nieruchomości były wyceniane. W związku z tym ,że zmienia się ich wartość zmieniają również i te rzeczy.
Radny Piotr Szpulak poinformował, że zwrócił się do niego jeden mieszkaniec twierdząc ,że taka podwyżka wyniosła 1000%. W związku z tym zapytał, czy jest to możliwe?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że jest to całkiem możliwe, ale musiałby mieć tego dokładny przykład.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że takie duże podwyżki mogą być w zależności od tego kiedy ostatni raz je uaktualniano.
Radny Piotr Szpulak zapytał o spotkanie z dyrektorami, którego tematem była odpowiedzialność dyrektorów szkół. Poprosił o przybliżenie informacji z tego spotkania?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przede wszystkim przypomniano dyrektorom szkół o odpowiedzialności za zarządzanie jednostkami. Zwrócono im uwagę na upoważnienia osób, które będą zastępowały dyrektora w razie ich nieobecności. 
Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że jest pełna uznania dla dokonań radnego Kazimierza Kozłowskiego, który ten obelisk naprawdę doprowadził do końca. Dodała, że tyle z jego strony było poświęcenia mino różnych nieprzyjemności z tego tytułu. Kolejno stwierdziła, że z tego co wie to nie było jakiejś samowoli ze strony radnego Kazimierza Kozłowskiego w sprawie przeniesienia kosza na śmieci i znaku. Dlatego poprosiła burmistrza o ustosunkowanie się do tej sprawy.
Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że kontaktowanie się z urzędnikami w jakiejkolwiek sprawie nie jest od razu pozytywną decyzją. Decyzja jest faktem do dokonywania pewnych czynności. W związku z tym kontaktowanie się z urzędnikami nie jest upoważnieniem do podejmowania żadnych działań. Dodał, że jeśli nawet realizuje się szczytne cele nie upoważnia do tego żeby lekceważyć upoważnienia innych osób. Kolejno wyjaśnił, że o problemie związanego z przestawieniem znaku drogowego dowiedział się we w poniedziałek wieczorem telefonicznie. W związku z tym we wtorek poprosił, aby w tej sprawie zostało dostarczone podanie po to, aby mógł wiedzieć co z tym problemem można zrobić. Niestety stało się inaczej bo najpierw znaki zostały poprzestawiane a później zostało złożone podanie a później były pretensje, że coś zostało wstrzymane. W piątek przed odsłonięciem obeliska była decyzja Starosty ,że można ten znak przestawić aczkolwiek w tej decyzji było napisane ,że upoważnionym do zmiany znaku jest zarządca drogi czyli Burmistrz Miasta. W związku z tym było zezwolenie ze strony Starosty, ale nie było decyzji Burmistrza Miasta. Można było sprawę załatwić dużo wczesnej czyli zgodnie z procedurą gdyby podanie trafiło trochę wcześniej a nie na dwa dni przed uroczystością. 
Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że mimo wszystko przestawienie i znaku i kosza zostało wykonane fachowo.
Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że nie jest istotne to ,że ktoś coś zrobił fachowo ważne jest to ,że ktoś to zrobił bez odpowiednich upoważnień i decyzji organu, który za to odpowiada. 
Radny Kazimierz Kozłowski stwierdził, że on to zrobił nie jako radny tylko jako Przewodniczący Budowy Obeliska Ks. Jerzego Popiełuszki. A burmistrz w swoim sprawozdaniu pisze ,że zrobił to radny. Dodał, że udał się do służb burmistrza i poprosił o przestawienie tego kosza. Dodał, że jeśli jest taki problem to prosi burmistrza o skierowanie odpowiedniego pisma do Komitetu i wówczas zostanie udzielona odpowiedz w tej sprawie.
Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że w jego sprawozdaniu nie ma słowa o tym ,że to dokonał radny. A faktem jest to ,że stało się jak się stało i o tym pisze w swoim sprawozdaniu.
Radny Kazimierz Kozłowski dodał, że on nie występował do burmistrza jako radny a burmistrz o tym napisał w swoim sprawozdaniu.
Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że w jego sprawozdaniu nie ma słowa o tym ,że radny Kazimierz Kozłowski występował z pismem jako radny. Dodał, że on nie ma problemu i nie ma też również ochoty pisać do Komitetu ponieważ jednoznacznie w tej sprawie złamano prawo i taki jest fakt. Następnie zaapelował do wszystkich, aby szanować przepisy prawa.
Radny Krzysztof Pietrzak zapytał co zostało wniesione aportem do BPEC? Kolejno zapytał o informacje w sprawie ogłoszenia naboru na stanowisko urzędnicze? Następnie poprosił o przybliżenie sprawy związanej z MOPS?
Burmistrz Wojciech Huczyński ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Pietrzak odpowiedział, że ogłoszenia na wole stanowiska urzędnicze są zawsze ogłaszane na BIP w związku z tym zanim takie ogłoszenie się pokarze musi wydać odpowiednie zarządzenie w tej sprawie. Na pytanie związane z wniesionym aportem do BPEC burmistrz odpowiedział, że tak naprawdę chodzi o uregulowanie praw własności tych nieruchomości gdzie są rury. W tej chwili robią przegląd wszystkich nieruchomości z jednej strony przekazując to do właścicieli urządzeń i instalacji a z drugiej strony uporządkowując te nieruchomości. Następnie w sprawie MOPS-u wyjaśnił, że jego obowiązkiem jest kontrolowanie jednostek które są mu podległe. I taka kontrola się odbywa od 22.09.2009 roku. Niestety cały czas były problemy z uzyskiwaniem dokumentów do wglądu w związku z tym od 2.10.2009 roku osobiście zaczął kontrolę ze względu na to ,że czasem czekał 3-4 godziny na to ,żeby ktoś mu pokazał jakiś dokument o który prosił. W związku z tym zabezpieczył dokumenty, które później zostały przewiezione do Urzędu Miasta. Tam nastąpił spis dokumentów bo dokumenty były chaotycznie poukładane, segregatory nie podpisane. Przez tydzień czasu te dokumenty były spisywane. Od 19.10.2009 roku trwa kontrola merytoryczna tych dokumentów. Dodał, że w zasadzie już na dzień dzisiejszy zbliżają się do zakończenia tej kontroli, jest bardzo dużo nieprawidłowości z jego strony ocenionych. Dodał, że są poważne zarzuty dotyczące wykonywania i płatności za pewne czynności, które nie mogły zostać wykonane.

Radny Paweł Korycki zapytał, czym spowodowana była wizyta szefa PZPN Grzegorza Lato w naszym mieście?
Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że rozmowy z Prezesem PZPN-u trwają już od dłuższego czasu od kiedy hasło EURO 2012 nastąpiło i miasto Brzeg w tym temacie zaistniało. Parokrotnie uczestniczyli w spotkaniach gdzie spotykali się z przedstawicielami PZPN. W związku z tym ponowili zaproszenie do Brzegu a dopiero teraz dopiero mogło dojść do tego spotkania. Prezes Grzegorz Lato podczas wizyty zobaczył bazę sportową nie tylko pod kątem EURO 2012, ale również pod kątem kształcenia młodzieży jeśli chodzi o działania w piłce nożnej. Konkretów jeżeli chodzi o jakieś pieniądze w tej chwili nie ma, ponieważ na dzień dzisiejszy są tworzone plany na kształcenie młodzieży.

Wiceprzewodniczący RM Paweł Korycki stwierdził, przyjęcie sprawozdania przez Radę.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Piotr Szpulak
1) Zapytał, jak długo kartą przetargową będzie garnizon brzeski w sporze miedzy BPEC a ECO. Czy jest jakieś rozwiązanie żeby ten spór zakończyć?

2) Zapytał, czy jest możliwość zdemontowania tablic informacyjnych przed wejściem do budynku plomby i zastąpienia jej jedną tablica informacyjną wewnątrz budynku przy ulicy Sukiennic 2?

3) Zapytał, czy Gmina Miasto Brzeg złożyła wniosek dotyczący programu „ Radosna Szkoła”?

Radny Paweł Ciszewski
1. Zapytał, czy jest możliwość, aby najemca ( kobieta samotnie wychowująca dziecko ) w budynku przy ulicy Piastowskiej 12 miała w tym roku ogrzewanie? Dodał, że jest tam spór między ZNM a zarządcą w sprawie wybudowania przewodu kominowego umożliwiający ogrzewanie tego lokalu. W lipcu zapadł wyrok sądowy, że ten komin ma zostać wybudowany przez ZNM. Zaproponował, aby może zamienić to mieszkanie.

Radna Irena Mazurkiewicz 

1) Poinformowała, że bardzo wiele psów samowolnie chodzi po ulicach stwarzając zagrożenie dla ludzi w tym małych dzieci. Druga sprawa dotyczy utrzymania czystości po psach. Poprosiła, aby ten problem w jakiś sposób rozwiązać, może poprzez rozwieszenie na mieście odpowiednich afiszy, aby właściciele psów przestrzegali porządku jak i bezpieczeństwa.

Radny Sławomir Spychała
1. Poprosił o interwencje w sprawie budynku przy ulicy Dzierżonia 12. Dodał, że już w poprzednich latach miały być przeprowadzone w tym budynku prace remontowe dotyczące odświeżenia czy zabezpieczenia klatki schodowej. Okna w tym budynku są powybijane i zasłonięte tekturą a to powoduje, że zimno wchodzi na klatkę schodową a tym samym do ogrzewanych mieszkań. W dalszym ciągu nie została zdjęta rynna, która wisi obok i powoduje zagrożenie dla tych osób, które wychodzą z klatki. Problem również dotyczy piwnic w tym budynku.

2. Poinformował ,że na odcinku ulicy Łokietka – Piastowska nie ma ławek dlatego prosi o interwencje w tej sprawie.

3. Kolejno poprosił o rozwiązanie problemu związanego z parkingiem przy Placu Dworcowym, ponieważ parkujące samochody na środku placu stwarzają problem komunikacyjny.

4. Następnie poinformował, że jedna osoba, która odwiedzała cmentarz przy ulicy Ofiar Katynia przed 1 listopada zauważyła ,że teren cmentarza nie był posprzątany. W związku z tym zapytał, kto sprawuje kontrole związaną z utrzymaniem czystości na tym cmentarzu.

Radny Kazimierz Kozłowski
1) Poinformował ,że na ulicy Konopnickiej powstały dwie dziury i prosi o interwencje w tej sprawie.

2) Poprosił o schowanie wystających kabli z lampy naprzeciwko Carrefoura.

Radny Paweł Korycki
1. Poprosił o załatanie dziur, które znajdują się na ulicy Słowackiego miedzy numerem 52 a 54.

Radny Krzysztof Pietrzak
1 Poprosił o interwencję w sprawie załatania powstałej dziury przy ulicy Ofiar Katynia tj wjazd między sklepem a CARITAS.

2 Poinformował, że na ulicy Ofiar Katynia na wysokości bloków –wieżowców i ulicy Piwowarskiej jest chodnik i pas zieleni na którym są parkowane auta i mieszkańcy wysypują tam gruz. W związku z tym prosi o interwencje w tej sprawie bo nie wygląda to estetycznie.

Radny Grzegorz Chrzanowski
1 Poinformował, że przy ulicy Westerplatte w miejscu gdzie jest tunel również jest ciąg komunikacyjny między budynkami i umieszczono tam parkingi na całej długości w związku z tym imieniu mieszkańców prosi, aby jeden parking został pusty, zaznaczony żeby można było przejść.

2 Poprosił, aby na ulicy Poprzecznej zamontować spowalniacze bo kierowcy na tej ulicy jeżdżą bardzo szybko.

Radny Jacek Juchniewicz 
1 Zapytał, czy obiekt przy ulicy Chrobrego ( pałacyk) jest utrzymywany zgodnie z przepisami o ochronie zabytków bo jeżeli nie to nie przysługuje mu zwolnienie z podatku od nieruchomości.

2 Zapytał, do czego zobowiązany jest właściciel stacji paliw w momencie ich likwidacji a chodzi o stacje paliw przy ulicy Łokietka i A. Krajowej. Czy ciąży na nim obowiązek wydobycia zbiorników i zagospodarowania tego terenu?

3. Zapytał, czy prawo przewiduje usunięcie odpadów innych niż azbest? chodzi o odpady niebezpieczne. Dodał, że azbest musi być usunięty do 2032 roku. W związku z tym zapytał, jakie przepisy regulują usuwanie tych innych odpadów, jakie to są odpady i w jakim terminie należy je usunąć.

4 Kolejno zapytał co spółka ma zamiar zrobić z budynkiem gdzie znajduje się dworzec PKS-u, który jest cały pokryty azbestem i czy ma w planie jego remont?

5. Kolejno poruszył sprawę cmentarza przy ulicy Satrobrzeskiej. W starej jego części powstały alejki z kostki brukowej jedna część tych alejek przy której stoją kontenery na śmieci zapadła się. Zaproponował, aby te kontenery zabrać z tej alejki i ustawić je tam gdzie nie ma kostki brukowej. 

6. Zapytał, czy jest możliwość, aby pomóc Natalii Bajor w otrzymaniu stypendium, która odnosi duże sukcesy sportowe?

Radny Zbigniew Dobosz

1.Poprosił o interwencje w sprawie uniesionych płyt na chodniku przy ulicy Wolności od strony ulicy Robotniczej.

Radny Dariusz Gądek 

1. W imieniu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny złożył wniosek o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli w sprawie zastrzeżeń w stosunku do Burmistrza Miasta zgłoszonych do Przewodniczącego RM przez kierownik MOPS i pracowników pismami z dnia 15.10.2009 i 16.10.2009 r.


Przewodniczący RM
Radny Paweł Korycki stwierdził, że lepiej byłoby poczekać na konkretne wyniki w tej sprawie.

Burmistrza Wojciech Huczyński dodał, że on w tej sprawie nie ma nic do ukrycia.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, jaki ma być zakres tej kontroli?

Radny Dariusz Gadek stwierdził, że zakres kontroli zawarty jest w pismach o których mówił. A konsekwencją tego wniosku jest posiedzenie Komisji, które odbyło się w dniu wczorajszym.

Radny Andrzej Ogonek dodał, że przede wszystkim taki wniosek musi zostać przedłożony Przewodniczącemu na piśmie a później przegłosowany przez Radę Miejską.

Radny Andrzej Ogonek
1) Odczytał interpelacje TOZU o następującej treści: 

Jak się dowiaduje brzeski TOZ już pod koniec października br. bezdomne koty na terenie gminy Brzeg pozostają bez karmy. Jest to wiadomość zła, ponieważ ten fakt nastąpił w obliczu nadchodzącej zimy, której pierwsze oznaki już dały znać o sobie. 
Osoba odpowiedzialna za dystrybucję karmy zakupionej za publiczne pieniądze oświadczyła, że na 1 kota dziennie przypadł 1 gram suchej karmy w okresie, w którym była ona rozdzielana. W br. zakupiono 1 tonę karmy suchej oraz 100 kg karmy w puszkach, którą już rozdysponowano w całości. 

Jak więc widać kwota 8000 zł, którą przeznaczył Urząd Miasta na dokarmianie bezdomnych kotów okazała się niewystarczająca. Stało się tak, dlatego, ponieważ brak jest ze strony Urzędu Miasta jakiejkolwiek kontroli osób i miejsc, gdzie koty są dokarmiane. Do dyspozytora karmy pana Waldemara Banachowskiego zgłosiło się w br. aż 400 osób rzekomo karmiących bezdomne koty na terenie Brzegu.

Jest to skutek tego, że propozycja brzeskiego TOZ dotycząca skutecznej kontroli rozdziału karmy jak i osób i miejsc karmienia kotów na terenie Gminy Brzeg została odrzucona. Ta praktyka pokazała, że urzędnicy brzeskiego magistratu nie chcą żadnej kontroli z zewnątrz. Jak twierdzi lekarz weterynarii Waldemar Banachowski zajmujący się oprócz leczenia zwierząt także dystrybucją i rozdziałem karmy dla kotów, urzędnicy z magistratu odpowiedzialni za ten stan rzeczy nie przedstawili mu żadnej listy osób, które faktycznie zajmują się dokarmianiem kotów. 
W ten sposób powstał bałagan, bo karmę na przestrzeni mijającego roku otrzymywał każdy, kto się po nią zgłosił i tylko zadeklarował, że dokarmia bezdomne koty na terenie naszego miasta. Lekarz Banachowski odnotował także przypadki, że niektóre osoby pobierające karmę powszechnie stosowaną dla kotów bezdomnych wyrażały chęć jej zamiany na o połowę mniejszą ilość, lecz o najwyższej jakości, która także była droższa. Istnieje również wiele potwierdzonych przypadków przez TOZ, które wskazują, że po kilka lub więcej osób pobierało karmę by karmić koty w jednym i tym samy miejscu.

Takie fakty mogą świadczyć, że pobierana karma nie była w całości przeznaczana dla bezdomnych zwierząt. Brzeski TOZ już dwa lata temu w rozmowie z wiceburmistrzem Arturem Kotarą po uruchomieniu akcji dokarmiania kotów z publicznych pieniędzy zaproponował przejrzyste formy przekazywania jej ludziom, którzy są znani w TOZ z opieki i z dokarmiania tych zwierząt. Niestety nasze propozycje nie zostały uwzględnione, co poskutkowało, że dzisiaj karmy niema, a koty chodzą wyziębione i głodne. Jest to informacja szokująca tym bardziej, że stoimy, a raczej głodne koty stoją w obliczu nadchodzącej zimy. 

Czy zatem Gmina Brzeg, której obowiązek opieki nad bezdomnymi zwierzętami wynikający z art. 11 Ustawy o ochronie zwierząt zakupi dodatkową ilość karmy dla wygłodniałych kotów na okres zimy? Mamy nadzieję, że po tej informacji burmistrz naszego miasta znajdzie pieniądze na karmę i tym samym zmieni los tych głodnych kotów. 

2. Poprosił burmistrza, aby przekazał Prezesowi Markowi Waszczykowskiemu jego pytanie z poprzednich sesji odnośnie spraw sądowych ze wskazaniem, aby odpowiedz została przekazana bezpośrednio jemu jako zainteresowanemu. Dodał, że burmistrz ma takie kompetencje natomiast radny nie ma takich uprawnień, aby bezpośrednio pytać Prezesa o takie sprawy.

3. Zapytał, czy temat związany z pozostawieniem rezerwy pod rozbudowę skrzyżowania Poprzeczna, Makarskiego, 1-go Maja będzie kontynuowany? Zaproponował, aby zastanowić się nad problemem przeprojektowania tego kawałka terenu i pozostawienia tej rezerwy pod rozbudowę tego skrzyżowania.

4. Zapytał, czy były zabezpieczone środki na ogłoszenie przetargu związanego z remontem sanitariatów ZS nr 1 o 190 tys wtedy kiedy przetarg rozstrzygano?

5. Kolejno poruszył sprawę inwestycji w Zakładzie Gospodarki Odpadami w Gać. Otóż od 16 do 30 listopada br jest termin przyjmowania wniosków przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska dotyczący dofinansowania zadań z zakresu Gospodarki Odpadami. Dodał, że jak wszyscy wiedzą nie ma na dzisiaj zgody Gminy Skarbimierz na zmianę Statutu Związku Komunalnego EKOGOK. W związku z tym zapytał, czy są podejmowane jakiekolwiek działania żeby zmienić stan rzeczy jaki jest? Zaproponował, że może jednak należałby zwołać wspólne posiedzenie sesji RM Brzegu z Radą Gminy Skarbimierz w sprawie zmiany Statutu Związku.

6 Następnie odczytał wniosek o zbadanie przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej Brzegu podejmowanej przez Burmistrza Miasta brzegu Wojciecha Huczyńskiego oraz osoby przez niego wskazane kontroli w MOPS trwającej od dnia 22.09.2009 r w zakresie zgodności trybu, procedur oraz czynności z przepisami ustawy o ochronie danych osobowych oraz kodeksu pracy. – Załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Surdyka
1) Trzy tygodnie temu na ul. Żeromskiego powstał ubytek koło studzienki kanalizacyjnej. ok. 30cm głębokości. Po pół tygodnia ten ubytek został zasypany. A dzień po interwencji pojawiły się płotki. W związku z tym zapytał czym była spowodowana taka długa zwłoka i kto za to faktycznie odpowiada?


Radny Kamil Szeremet

1. Poprosił o interwencje w sprawie parkujących samochodów przy ulicy Wyszyńskiego po stronie budynku ZUS-u, które stwarzają utrudnienie komunikacyjne.

Wiceprzewodniczący Paweł Korycki ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Wiceprzewodniczącego Paweł Korycki poddał wniosek pod głosowanie, który na początku sesji został zgłoszony do porządku obrad w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.
Rada powyższy wniosek przyjęła za - 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
Ad 6 Stan lecznictwa podstawowego i specjalistycznego na terenie miasta.

Informację przedstawiła Pani Anna Niesłuchowka. Wyjaśniła, że w latach poprzednich szczegółowo latami zostawały te informacje przekazywane. Od roku 1999 mogliśmy mówić o dwóch funkcjach w sektorze służby zdrowia tzn. funkcji organizacyjnej i funkcji finansowej. Pierwsza funkcja spoczywała na powiecie ponieważ w tym czasie Starostwo było organami założycielskimi dla całej publicznej służby zdrowia. Na dzisiaj Powiat nie ma pod sobą podmiotów, które świadczą podstawową opiekę zdrowotną. Powiat nie ma żadnych instrumentów prawnych i nie może nic na dzień dzisiejszy zrobić, aby to funkcjonowało inaczej. Jeżeli są jakieś inicjatywy społeczne radnych i jest taka potrzeba uzasadniona, to Starostwo tworzy poradnie specjalistyczne, przykładem jest poradnia kardiologiczna, która została otworzona w ramach publicznej naszej jednostki. Nie możemy nikomu niepublicznemu powiedzieć „proszę utworzyć coś” była to wielka inicjatywa, która trwała prawie rok. Mimo, że Powiat nie ma zaplecza finansowego i sprzętowego to nigdy nie uciekał od tych zadań. Jeżeli do Starostwa zgłasza się podmiot niepubliczny z prośbą o podjęcie działań, takich jak napisanie pisma w imieniu Starosty, zarządu o zwiększenie kontraktów bo jest niedoszacowanie, albo w ogóle nie ma finansowania to Starostwo pomaga. Jeśli chodzi o kolejki tworzące się w przychodni przy ul. Herberta to Starostwo dwa razy w roku występuje do Narodowego Funduszu Zdrowia o zwiększenie kontraktów, niestety Narodowy Fundusz Zdrowia po przeprowadzeniu analizy stwierdza, że na terenie Brzegu nie ma potrzeby tworzyć jeszcze jednej poradni, dodatkowo jest brak środków do zrealizowania tej inwestycji. Powiat podejmuje działania wspomagające. Rola Powiatu w stosunku lecznictwa podstawowego i specjalistycznego na dzień dzisiejszy jest na zasadzie współpracy, pomocy i działań podejmowanych na wypadek stanu wyjątkowego. Nie mają innych informacji i analiz w wydziale zdrowia przeprowadzanych corocznie, uaktualniamy taką książeczkę usług, które są świadczone. 

Radny Jan Pikor zapytał, o problem pogotowia dla potrzeb podstawowej opieki zdrowotnej, oraz o spotkania i prace powołanej komisji w tej sprawie.
Pani Anna Niesłuchowka odpowiedziała, że zespół nie zaczął funkcjonować. W rozmowie Dyrektorem Mariuszem Grochowskim poinformowała go o zadaniu powołania komisji. Uzyskała odpowiedź, że do rozmowy powrócą w dniu 10.11.2009 roku.

Radny Jan Pikor powiedział, że poradnia kardiologiczna w ubiegłym roku była czynna trzy dni i dlatego trudno było się dostać do specjalisty. Społeczna Rada poparła pana Dyrektora, wystosowane było pismo do NFZ, że trzeba zwiększyć ilość godzin. Na dzień dzisiejszy w książeczce na str. 13 jest napisane, że poradnia pracuje 4 dni z wyjątkiem czwartku, od godziny 8-13,30, a w piątek od 8-14. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy były prowadzone jakieś działania lobbingowe by stacja ratunkowa w Lewinie Brzeskim zaistniała?

Pani Anna Niesłuchowka odpowiedziała, że pan Starosta jeździł i oficjalnie mówił, że rozmawia, były obiecywane pieniądze na finansowanie i zapewniał, że prowadzi taki lobbing. Od 2000 roku Powiat w każdym planie, który przekazywał do zatwierdzenia Wojewodzie informacje dotyczące ratowniczych działań medycznych, tam się wykazuje odległości i czasy dojazdu, zawsze wskazane było, że tam istnieje potrzeba stacjonowania. Te plany były opiniowane na ten czas, zatwierdzane przez Ministra Zdrowia, także formalnie jest to w planach. Od roku są pisane pisma i pan Wojewoda zapewniał, że będzie ta karetka, lecz pani Minister powiedziała, że więcej karetek w województwie opolskim nie postawi, że pieniądze będą przeznaczone na dofinansowanie funkcjonowania tych karetek które już są.

Radny Piotr Szpulak zapytał czy gabinety lekarzy pierwszego kontaktu są przygotowane na pacjentów z podejrzeniem grypy AH1N1, czy BCM jest przygotowany na przyjęcie takiego pacjenta?

Pani Anna Niesłuchowka odpowiedziała, że temat ten nie został poruszony z lekarzami pierwszego kontaktu, natomiast szkolenie na ten temat było organizowane przez NFZ i był tam obecny Wojewódzki Inspektor Sanitarny. Na tym szkoleniu zostało wszystko omówione. Powiat w tym nie uczestniczył, przesłał natomiast pisemne wytyczne do dyrektorów szkół ponad gimnazjalnych jak maja się zachować w razie wystąpienia takiej choroby. Starostwo nie wie czy szpital jest przygotowany na ewentualne przypadki grypy AH1N1. Wszystkie badania na tą grypę są robione w Opolu.

Radny Piotr Szpulak zwrócił się z zapytaniem do Pana Burmistrza o opiekę medyczną w szkołach?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił o odpowiedź panią Annę Niesłuchowską, która poinformowała że w każdej szkole podstawowej, gimnazjalnej i średniej funkcjonuje opieka medyczna. W każdej szkole jest higiena szkolna i profilaktyka i promocja zdrowia, natomiast nie ma lekarza. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dopowiedział, że ilość godzin spędzonych przez panie pielęgniarki w szkołach jest zależna od współczynnika a współczynnik jest zależny od ilości dzieci. Etat pielęgniarski liczy sobie około tysiąca dzieci jeśli jest tyle osób w szkole to pielęgniarka jest zatrudniona na cały etat, jeśli jest tych dzieci mniej to etat jest mniejszy. Jest to ustalone z NFZ. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał czy w związku z tym, że w przyszłym roku NFZ przestanie finansować pielęgniarki opiekujące się osobami obłożnie chorymi w miejscu zamieszkania, przewidziane są jakieś działania organizacji brzeskiej służby zdrowia, żeby ten brak jakoś zastąpić?
Pani Anna Niesłuchowka odpowiedziała, że Starostwo nie analizuje zmian dotyczących świadczeń, które nie wchodzą w zakres statutowy BCM, ale jeżeli będzie potrzeba zabezpieczenia na to środków finansowych to Starostwo taką inicjatywę podejmie. 
Rada powyższą informację przyjęła.
Ad.7 Informacja na temat działalności stowarzyszeń i organizacji pożytku publicznego w naszym mieście.
Informacje przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska.

Radny Jan Pikor zapytał, dlaczego wśród stowarzyszeń nie ma ZHP?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeśli nie ma w materiałach organizacji ZHP to nie składała ona wniosku.
Rada powyższą informację przyjęła.

Ad 8 Informacja dotycząca działań związanych z ograniczeniem emisji CO2.

Informacje przedstawiła pani Beata Boryk, wyjaśniła, że ta informacja powstała na bazie informacji, sprawozdań, które biuro uzyskało z biura infrastruktury miejskiej, również od zarządców dróg na terenie miasta, czyli Powiatowego Zarządu Dróg Krajowych.

Radny Piotr Szpulak poinformował, że brakuje chęci uczestniczenia w programach unijnych dotyczących dopłaty dla osób fizycznych do wymiany pieców. Zapytał również o planowaną inwestycję związaną z budową elektrowni wodnej w Brzegu. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że wiele na ten temat nie wie. Terenowo miasto pomogło inwestorowi, żeby mógł to zamierzenie inwestycyjne dokonać. Inwestycja jest już realizowana. Ponad rok temu firma wystąpiła z wnioskiem o udostępnienie niewielkiej ilości terenu, poprosili o założenia projektowe. Projekt został przedstawiony oraz zgoda RZGW, czyli dysponenta wody i miasto udostępniło ten teren. Prawdopodobnie w przyszłym roku ma się zakończyć budowa elektrowni i będzie można oglądać tą inwestycję. 

Radny Andrzej Ogonek zauważył, że kwiatki w kuchni dobrze rosną ponieważ przy spalaniu gazu wytwarzany jest dwutlenek węgla. Ograniczanie emisji dwutlenku węgla jest nie koniecznie korzystne, bo może to oznaczać, że rośliny będą mniej zielone. W informacji jest tabelka, w której są wskazane poniesione nakłady w zakresie termomodernizacji i te nakłady systematycznie z roku na rok maleją. Liczymy na wielkie programy europejskie, z których możemy dostać pieniądze na to zadanie. Na razie nic z tego nie wychodzi. Można by było, patrząc na tą tabelę utrzymywać nakłady na tym samym poziomie nominalnym, wtedy tych zadań termomodernizacyjnych byłoby znacznie więcej i tym samym ta niechciana emisja byłaby mniejsza.
Z-ca burmistrza Artur Kotara dodał, że wybór na temat realizacji zadań termomodernizacyjnej leżał po ich stronie. Świadomie miasto przesuwało realizację, nie dlatego, że nie chciało tego realizować. Na początku miał być program państwowy, duży narodowy, Fundusz Ochrony Środowiska zapowiadał jednak bardzo niewielkie pieniądze na ten cel zostały przeznaczone, proporcjonalnie do tego co miasto mogło by się ubiegać więc świadomie miasto odstąpiło od tego programu koncentrując się na RPO. W RPO miał być nabór ponad rok temu, jednak z uwagi na brak rozporządzenia odpowiedniego Rady Ministrów sygnowanego przez Komisję Europejską, ciągle przesuwano ten nabór. W tej chwili jest przesunięty na pierwszy kwartał przyszłego roku i ciągle jest modyfikacja parametrów finansowych. W związku z czym my też cały czas modyfikujemy nasz wniosek i przesuwamy termin rozpoczęcia. Ma nadzieję, że pierwszy kwartał to już będzie ostateczny termin naboru wniosków przez Zarząd Województwa Opolskiego i miasto już ten zmodyfikowany wniosek złoży, uzyska dofinansowanie i rozpocznie realizację. 

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, żeby obniżyć emisję CO2 to przede wszystkim trzeba podnieść świadomość ekologiczną mieszkańców. Za przykład podał kupno samochodu i jego zużycie paliwa. Podał również wyliczenia zużycia paliwa na kilometr i emisję CO2.

Radny Kamil Szeremet odnosząc się do wypowiedzi radnego Jacka Juchniewicza, zapytał czy radny ma dostęp do takich informacji. Stwierdził, że jeśli chodzi o emisje CO2 przez samochody to nie do końca jest tak jak radny Jacek Juchniewicz powiedział. Na potwierdzenie swojej tezy podał artykuł, który ukazał się w jednej z zagranicznych gazet.

Radny Jacek Juchniewicz odpowiedział na wypowiedź radnego Kamila Szeremeta, że znając emisję CO2 w Stanach Zjednoczonych wcale się nie dziwi artykułowi który ukazał się w jednej z tamtejszych gazet. 

Rada powyższą informację przyjęła.

Ad. 9. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie 
                     uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr L/514/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie 
                    uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr L/515/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że skoro ten kredyt miałby być spłacony ewentualnie w styczniu to dlaczego jest to kredyt długoterminowy?


Skarbnik Miasta odpowiedziała, że dlatego ponieważ kończy się rok budżetowy.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 3, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr L/516/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia 
                      zobowiązania wekslowego.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 2, wstrzymało się – 6.
UCHWAŁA Nr L/517/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie przekształcenia zakładów budżetowych w jednostki budżetowe.

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska wraz z autopoprawką polegającą na wykreśleniu w § 2 ust. 1 pkt.9.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ten projekt uchwały zmienia filozofię działania, która wcześniej bardziej usamodzielniała dyrektorki przedszkoli, a zmiany spowodują ich większe bezpośrednie uzależnienie od zwierzchnika
Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, jakie korzyści będą miały przedszkola, że będą jednostkami budżetowymi?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że będą działby zgodnie z prawem. Dodał, że zakłady budżetowe miały dotacje z budżetu miasta, ale również przychody i dochody własne z wpłat rodziców. W tej chwili jako jednostka budżetowa takie dochody będą wpływały na konto Urzędu Miasta.
Radny Paweł Ciszewski zapytał, czy przedszkola są przygotowane na tą zmianę i czy z dniem 1 stycznia wszystko będzie zapięte na ostatni guzik?
Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedziała, że tak. Już we wrześniu były wystosowane pisma do przedszkoli, że będzie taki projekt uchwały. W tej chwili umówiona jest ze Skarbnikiem Miasta oraz księgowymi oraz z Dyrektorkami żeby opracować jakiś harmonogram zmian. Oprócz tego na ostatniej naradzie z Dyrektorkami proponowali, że mogą zorganizować szkolenie przez firmę Wulkan gdzie księgowe będą przeszkolone w zakresie zmiany zapisów. Dodała również, że Dyrektorki przygotowują również Statuty swoich jednostek. 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr L/518/09
Załącznik do protokołu
Przewodniczący RM ogłosił 10 minut przerwy.
Druk nr 6 – w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu „Opolska 
                      eSzkoła, szkołą ku przyszłości”.


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Ryszard Wirga zapytał, dlaczego tylko dwie szkoły przystąpiły do tego projektu?

Pani Jadwiga Trzesowska odpowiedziała, że program przewiduje, że w Gminie może przystąpić tylko jedna szkoła, ale w rozmowach prosili aby mogły to być dwie szkoły 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr L/519/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk wraz z autopoprawka polegającą na dopisaniu w § 5 ust.1 po słowie zobowiązany słowa jest.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr L/520/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM poinformował ,że każdy z radnych otrzymał pismo do TOZ po czym je odczytał. – załącznik do protokołu.

Pani Beata Boryk ustosunkowując się do pisma TOZ-u wyjaśniła, że projekt uchwały bazuje na zarządzeniu Burmistrza, które powstało w 2006 roku. Przepisy merytoryczne nie uległy zmianie, zmieniły się tylko kompetencje organów, które winny uchwalić ten dokument. W uwagach TOZ-u jest zapis dotyczący nierównego traktowania podmiotów w momencie, kiedy będą startować do przetargu na prowadzenie przytuliska. Prowadzenie przytuliska nie jest zakresem, który mógłby być taką uchwałą. W ramach tej uchwały poza prowadzeniem schronisk dla zwierząt i grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych jest działalność polegająca na prowadzeniu ochrony przed bezdomnymi zwierzętami. A podmioty startujące w przetargu na ten zakres działania powinny spełniać warunki określone w § 1 ust. 1. Te warunki dotyczą wszystkich podmiotów, które by startowały w tym przyszłym przetargu. Jeżeli byłaby taka wola Rady to można wprowadzić autopoprawkę do § 2 ust. 1 o brzemieniu „ przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami polegającej na wyłapywaniu i transporcie bezdomnych zwierząt powinien spełniać następujące wymagania”. Wówczas wszystkie podmioty tak i bez tej autopoprawki muszą posiadać specjalistyczne środki do wyłapywania tych zwierząt, odpowiednie urządzenia, przy których te zwierzęta będą wyłapywane i transportowane do pojazdu, który również musi spełniać wymagania zgodnie z prawem. Jak również prowadzić transport zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt i zapewnić w razie potrzeby udział i pomoc lekarsko-weterynaryjną w trakcie transportu zwierząt chorych. Kolejno wyjaśniła, że przytulisko nie jest schroniskiem także nie mogą z zakresu ustawy o utrzymaniu porządku i czystości wprowadzać warunków do prowadzenia przytuliska, które nie spełnia warunków schroniska. Istnieje możliwość gdyby była taka wola Rady opracowania programu zapobiegającego bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg. I w takim programie można opisać, w jaki sposób Gmina prowadzi zapobieganie bezdomności i w jaki sposób prowadzi opiekę nad bezdomnymi zwierzętami od momentu wyłapania takiego zwierzęta do momentu zapewnienia mu nowego miejsca i nowego właściciela. I wówczas określono by również sposób postępowania w przytulisku.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Prezesowi TOZ-u.

Roman Bardega Prezes TOZ-u stwierdził, że to nie jest tak jak mówi Pani kierownik. Ich propozycja jest konsultowana z Powiatowym Lekarzem Weterynarii, który określił jednoznacznie, że warunki, w których istnieje w tej chwili przytulisko w Brzegu nie odpowiednim żadnym warunkom, które są zawarte w projekcie uchwały. Na dzień dzisiejszy warunki, które dotyczą wyłapywania zarówno przewozu zwierząt przytulisko brzeskie nie ma takiego sprzętu, któryby mógł podołać tym kryterium. W związku z tym, że takie konsultacje się odbyły z powiatowym lekarzem weterynarii zaproponowali uniwersalny zapis projektu uchwały. Dodał, że, aby w przyszłości wyeliminować kwestie z przetargiem czy kontrolą przytuliska na bazie podjętej uchwały to proponuje wyłączenie tych kryteriów w stosunku do przytuliska brzeskiego. Natomiast ich zapis czyni ten projekt uchwały projektem uniwersalnym, który mówi, że pewne kryteria nie dotyczą podmiotu, które chcą zajmować się przytuliskiem w Brzegu w ewentualnie przyszłych przetargach. Dotyczy to również tego, że jakiekolwiek kontrole z zewnątrz nie zamkną przytuliska w Brzegu, które nie odpowiada żadnym wymogą. Natomiast ich zapis powoduje to, że ewentualne przyszłe podmioty, które będą chciały na terenie Brzegu nowe schronisko, będą musiały sprostać warunkom zawartym w projekcie niniejszej uchwały. 
Radny Ryszard Wirga zapytał, czy faktycznie były jakieś uwagi ze strony powiatowego lekarza weterynarii jak i wojewódzkiego?
Pani Beata Boryk odpowiedziała, że nie było żadnych uwag, jeśli chodzi o działalność przytuliska ani słownie ani na piśmie. Dodała, że ta uchwała otrzymała brzmienie dokładnie takie jak funkcjonujące od 2006 roku zarządzenie burmistrza w tym zakresie.
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że pewnie nieporozumienie, jakie zaistniało wynika najprawdopodobniej z tego, że nie wiemy czy ewentualny przetarg, jaki będzie ogłoszony dotyczy tylko prowadzenia przytuliska czy również tych czynności, które związane są z wyłapywaniem tych bezdomnych zwierząt. Bo jeżeli w tym przetargu są zawarte dwie te sprawy to jednak przedsiębiorca, który staje do tego przetargu musi spełniać te warunki określone w § 2.
Pani Beata Boryk dodała, że taki przedsiębiorca musi to spełniać.
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w związku z tym to jest właśnie problem, który podnosi w swoim piśmie TOZ. Czyli żaden podmiot łącznie z ZHK nie spełnia tych warunków co potwierdził Prezes TOZ-u. Poprosił o opinię radcę prawną w tej sprawie.
Pani Beata Boryk wyjaśniła, że podobna jest sprawa z uchwalonym przed chwilą projektem uchwały według druku nr 7 a mianowicie tam też jest 14 podmiotów, które działają na terenie Gminy i cała 14 musi mieć decyzje burmistrza i zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbioru i transportu odpadów komunalnych do miejscowości Gać poza ZHK, który takiej decyzji mieć nie musi. 
Radca prawny Natalia Powązka wyjaśniła, że przychyla się do wypowiedzi Pani Kierownik. To ,że ZHK nie posiada zezwolenia to nie oznacza ,że nie musi spełniać wymogów określonych w ustawie. Natomiast jeśli chodzi o sam transport zwierząt to bez względu na to czy Rada podciągnie ten podmiot pod zezwolenie czy nie to i tak te podmioty muszą spełniać wymagania odnośnie transportu zgodnie z ustawa o ochronie zwierząt. 
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy spółka gminna jest jednostką organizacyjną Gminy?
Radca prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że jej zdaniem są gminne jednostki organizacyjne posiadające osobowość prawną jak i nie posiadające tej osobowości prawnej. Dodała, że jednoznacznie nie może tu na ten powiedzieć, ale wydaje jej się ,że można to podciągnąć pod gminną jednostkę organizacyjną.
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że on by tego nie podciągał z jednego powodu a mianowicie dlatego ,że zasadnicze rozróżnienie pomiędzy spółkami a innymi jednostkami jest takie, że te jednostki prowadzą swoją działalność i Gmina ponosi za to pełną odpowiedzialność natomiast spółki prowadzą działalność jako osoby prawne na własne ryzyko i Gmina nie ponosi odpowiedzialności za ich działanie. I to jest ten element, który pozwalałby na stwierdzenie, że spółka nie jest jednak jednostką organizacyjną Gminy niezależnie od wysokości udziałów jakie Gmina w niej posiada.
Radca prawny Natalia Powązka wyjaśnił, że jest to problem dość istotny, ale nie związany jakby z projektem uchwały. Dodała, że ten temat jeszcze raz sprawdzi i odpowie radnemu.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 8. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr L/521/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XV/110/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 września 2003 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych i kanalizacyjnych.

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara wraz z autopoprawką. Na stronie 4 w pozycji 3-4 po słowach zachodniego skreślić słowo w tym i zastąpić go myślnikiem. 
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 9. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr L/522/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 10 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej.


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec.

Radny Jan Pikor zapytał, jakie znaczenie prawne ma zapis mówiący, że pan który kupi działkę ma wybudować trzy kryte korty a tych kortów nie wybuduje? 
Radni po przedyskutowaniu tego tematu doszli do wniosku, że nie ma na to żadnego zapisu. 
Radny Jan Pikor podał za przykład budowę hotelu. Poprosił o odpowiedź panią Natalię Powązkę, jakie restrykcje mogą być prowadzone w stosunku do takiego przedsiębiorcy, który kupi działkę i wybuduje co chce, ponieważ to już będzie jego ziemia.


Radca prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że takie postanowienia dotyczące rodzaju zabudowy zostaną zawarte w akcie notarialnym i będą skutki prawne wyciągane z konsekwencjami wynikającymi z umowy notarialnej, czyli kary umowne, którymi zabezpieczone zostanie wykonanie tej umowy.


Radny Jan Pikor zapytał, czy umowę podpisuje Burmistrz? Stwierdził, że jeżeli radni tą uchwałę przyjmują to zobowiązują pana burmistrza do postępowania zgodnie z tą umową. 


Radca Prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że pan Burmistrz zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym musi wykonywać uchwały Rady Miejskiej, czyli w takiej treści zobowiązany jest tą umowę zawrzeć. 


Radny Jan Pikor zapytał, czy Rada Miejska może wyciągnąć konsekwencje wobec Burmistrza jeżeli w akcie notarialnym tego nie zrobi?


Radca Prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że nie zakłada w ogóle takiej sytuacji. Dodała, że Burmistrz jest zobowiązany do wykonywania uchwały Rady Miasta.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wydała opinii w głosowaniu. 

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie.

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie.

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.


Radny Krzysztof Pietrzak zapytał Burmistrza dlaczego nie wykonał obowiązku wykonania uchwały Rady Miasta i nie zmienił zagospodarowania przestrzennego?


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że o ile dobrze pamięta to Rada Miejska takiej uchwały nie podjęła.

Radny Andrzej Ogonek sprecyzował, że wniosek, a nie uchwała został przez Radę po dyskusji przyjęty. Jego treścią było to, że sprzedaż tej nieruchomości nie będzie rozpatrywana po raz kolejny, dopóki nie zostanie zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego, o czym zresztą napisano w uzasadnieniu projektu dzisiejszej uchwały.

Radny Jan Pikor stwierdził, że po raz piąty jest rozpatrywana ta uchwała. Na Komisji Oświaty proponowane było żeby projekt tej uchwały zmienić, nawiązując do wcześniejszej koncepcji wykorzystania tego terenu. Radni taki wniosek podjęli, lecz Burmistrz go nie wykonał. Zdaniem Radnego Jana Pikora radni powinni za wszelką cenę dążyć do tego, aby w Brzegu coś było robione. Następnie radny Jan Pikor przekazał swoje spostrzeżenia burmistrzowi Kotarze dotyczące budowy i kosztów lodowisk w Polsce. Kolejno zawnioskował, aby umieścić w uchwale budowę lodowiska.


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że jeśli radni taką decyzję podejmą co do lodowiska, to miasto tak będzie tą inwestycję realizować. Przyznał, że nie zna 40-tysięcznego miasta w którym biznesmen wybudował lodowisko i zbiera na tym zyski. Poinformował radnego Jana Pikora, że jeśli znajdzie się inwestor na tą inwestycje, to sam zgłosi autopoprawkę do tej uchwały. Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował również radnego o rezerwie terenu na lodowisko. Dodał również, że Minister Sportu chce wprowadzić tzw. projekt biały orlik, dzięki któremu miasta będą mogły mieć lodowiska duże i bezpieczne. 


Radny Jan Pikor odpowiedział, że w Wiśle, mieście podobnym do Brzegu prywatny biznesmen wybudował lodowisko. Dodał, że dowiadywał się o czas inwestycji białego orlika i z tego co wie to ta inwestycja jest w dalekiej przyszłości. 


Radny Krzysztof Pietrzak zawnioskował o wpisanie w projekcie uchwały lodowiska. Przypomniał panu z-cy burmistrza Arturowi Kotarze, że Rada już wnioskowała o lodowisko i nic z tego nie wyszło. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował radnego Krzysztofa Pietrzaka, że nie rozróżnia on uchwał od wniosków. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego inne koncepcje zagospodarowania tego terenu pod budowę krytych kortów, jak partnerstwo publiczno – prywatne lub koncesja na roboty budowlane nie były brane pod uwagę?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że ul. Wrocławska jemu też pasuje na obiekt sportowo rekreacyjny i dlatego w razie ruszenia inwestycji biały orlik w przyszłym roku lub za dwa lata jest skłonny sam wnieść autopoprawkę do uchwały, aby na tej ul. wybudować lodowisko z prawdziwego zdarzenia. Dodał, że nie możemy się równać z takim miastem jak Wisła. 


Radny Jan Pikor stwierdził, że podał przykład miasta Wisły ponieważ to miasto sprawdził. Poinformował również z-cę burmistrza o innych mniejszych miastach w jakich są wybudowane lodowiska. 


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała co się stanie kiedy inwestorowi korty, które tam mają być wybudowane nie będą przynosić zysku? Czy teren będzie znów zarastał trawą? Stwierdziła, że nie trzeba inwestorowi zabierać kortów, lecz można mu dopisać wybudowanie lodowiska. 


Radny Grzegorz Chrzanowski dodał, że co ma wybudować inwestor na działce przy ul. Wrocławskiej ściśle określa plan. Dodał, że jako miasto możemy wpisać tam dodatkowo lodowisko, natomiast tak jak dodał wcześniej to plan reguluje co w danym miejscu można zrobić. Dodał również, że jeżeli inwestor wybuduje coś innego, ale zgodnego z planem i dostanie pozwolenie na budowę to można wyegzekwować od niego karę umowną. Zapytał również jak miasto ma wyegzekwować karę umowną od Energii Inwestor za sprzedaż nieruchomości?
Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na fragment w uzasadnieniu o intencjach sprzedaży, dotyczących zbilansowania nieplanowanych wydatków w budżecie.

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił uwagę na całkowicie inny przebieg sprzedaży działek i realizowania inwestycji, za przykład podał działkę pod budowę hotelu. Zapytał radcę prawnego dlaczego uchyla się inwestorowi kary umowne, za niedotrzymanie terminu realizacji zadania?

Radca prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że nie ma przed sobą na sesji umów i nie pamięta stanu faktycznego. Z tego co pamięta zapis o karach umownych z umowy nie został wykreślony, został wykreślony tylko z księgi wieczystej i nie ma to znaczenia jeśli chodzi o dochodzenie tych kar. 


Radny Grzegorz Surdyka odpowiedział, że poczeka na odpowiedzi zadanych pytań na piśmie. Zapytał również radnego Jana Pikora czy Rada ma odpuścić starania się o wyegzekwowanie swoich próśb? Dodał również, że zgadza się ze stanowiskiem z-cy burmistrza Arturem Kotarą, że nikt nie zmusi inwestora do zbudowania czegoś innego niż on chce oraz podtrzymuje stanowisko burmistrza jeśli chodzi o poczekanie na inwestycję biały orlik. Zastanawia się po co miasto zaciąga tak duże kredyty i pozwala na to, aby kolejne pokolenia spłacały nie swój dług. Zauważył również, że jeśli w takim tempie będziemy sprzedawać działki w Brzegu to za parę lat następna kadencja już nie będzie miała co sprzedawać, a jeśli Burmistrz tylko takimi wpływami chce podnosić budżet to jest to nieeleganckie. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że jeśli chodzi o kary w przypadku nie wybudowania hotelu na ul. Wrocławskiej, to Gmina będzie dochodziła tych kar umownych . Poinformował również, że jeśli chodzi o cały czas omawianą uchwałę, to nie ma ona nic wspólnego z zadłużeniem się miasta wręcz odwrotnie, chodzi o pozyskanie dodatkowych funduszy. 


Radny Jan Pikor odniósł się do wypowiedzi radnego Grzegorza Surdyki i stwierdził, że sprawdził inwestycję białego orlika i jest to długoterminowe zadanie, które nie wiadomo kiedy zostanie zrealizowane. Starał się przekonać radnych do swojego pomysłu, argumentując, że jest na to miejsce i możliwość. Dodał również, że jeśli będziemy czekać na inwestycję białego orlika to lodowisko w Brzegu będzie wybudowane za parę lat. 

Radny Andrzej Ogonek odniósł się do wcześniej przytaczanego fragmentu uzasadnienia, i stwierdził, że gdyby była inna wola Burmistrza to skutki zmiany zasad odpłatności za przedszkola mogłyby być dzisiaj mniejsze. Zwrócił się do radnego Jana Pikora i powiedział, że miasto decyduje się czekać na potrzebniejsze inwestycje, którymi są sale sportowe przy szkołach podstawowych nr 1 i 5 licząc na dofinansowanie z budżetu państwa, to są pilniejsze inwestycje niż lodowisko. Więc na lodowisko również możemy poczekać.


Radny Grzegorz Surdyka zwrócił się do radnego Jana Pikora, i stwierdził, że zgadza się z nim co do odległości inwestycji białego orlika, lecz wcale tak być nie musi. Zwrócił się również do pana z-cy burmistrza Artura Kotary i stwierdził, że wizja, którą przedstawił odnoście zadłużenia według niego jest inna. 


Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła się do z-cy burmistrza Artura Kotary odnoście uchwały w sprawie przedszkoli. Zdaniem radnej zadłużenie przez przedszkola, nie jest winą radnych, ponieważ na Komisjach były podane rozmaite warianty, które mogły by temu zapobiec. Zauważyła również, że jeśli Burmistrz podjął by inną decyzję to możliwe, że sytuacja byłaby teraz zupełnie inna, zaproponowała również do wrócenia zmiany uchwały w tym temacie.


Radny Jan Pikor przeczytał propozycje swojego wniosku. Wniosek brzmiał następująco „wyrazić zgodę na zbycie zabudowanej nieruchomości oznaczonej jako działka nr 985/1 o powierzchni 0,4902ha, ark. mapy 7 obręb Centrum położonej w Brzegu przy ul. Wrocławskiej z przeznaczeniem pod budowę 3 krytych kortów tenisowych z zapleczem sanitarnym oraz lodowiska. 


Rada nie przyjęła wniosku za – 5, przeciw – 8, wstrzymało się - 5

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 10. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 8, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr L/523/09
Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM ogłosił przerwę do 14.20.

Druk nr 11 – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przysługujące osobom fizycznym.

Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwnowiec wraz z autopoprawką. W § 1 i pkt 5 po nazwie ulicy Bolesław Prusa dopisać cyfrę 7, która jest numerem porządkowym tej nieruchomości.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 11. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr L/524/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 12 – w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/485/09 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 4 września 2009r. w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 12. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 19 jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr L/525/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 13 – w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 13. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 20 jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr L/526/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 14 – w sprawie uchylenia uchwały Nr XLVIII/488/09 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 4 września 2009 roku w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby w tytule uchwały zastosować zapis w sprawie utraty mocy uchwały tak jak jest to przedstawione w § 1.
Dyrektor Andrzej Moryl przyjął sugestie radnego Andrzeja Ogonka jako autopoprawkę.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 14. 

Rada przyjęła uchwałę: za –20 jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr L/527/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 15 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy podjęcie tej uchwały da możliwość przywrócenia tytułu prawnego do lokalu?
Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że jest to podstawowy warunek.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 15. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr L/528/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 16 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 16. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.
UCHWAŁA Nr L/529/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 17 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM.

Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że w tytule i w § 1 powinien być zapis Gminy Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 17. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr L/530/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 18 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM wraz z autopoprawką w tytule polegającą na poprawnej pisowni nazwy Gminy Miasta Brzegu.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie 
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 18. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr L/531/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 19 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM wraz z autopoprawką w tytule jak i w § 1polegającą ona poprawnej pisowni nazwy Gminy Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 19. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.
UCHWAŁA Nr L/532/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 20 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl Dyrektor ZNM wraz z autopoprawką w tytule jak i w § 1polegającą ona poprawnej pisowni nazwy Gminy Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 20. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr L/533/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 21 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Ryszard Wirga.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że właściwą odmianą nazwiska skarżącej będzie na stronie pierwszej uchwały po słowach panią Agnieszkę Horodyskę.

Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Ryszard Wirga przyjął to jako autopoprawkę.

Opinie Komisji:

1) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 21. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr L/534/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad:

Druk nr 22 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie 
                     uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o wytłumaczenie słowa multieksploratorium i o jakie zadanie tu chodzi?

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że multieksploratorium to jest zbiór różnych stanowisk na których będą wykonywane różne ćwiczenia laboratoryjne z zakresu techniki, przyrody fizyki i chemii. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 22. 
Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr L/535/09
Załącznik do protokołu

Ad 10 Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Miasta o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.
Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odczytał swoją cześć informacji o oświadczeniach. – Załącznik do protokołu.
Kolejno drugą część informacji przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej.- Załącznik do protokołu.

Rada przyjęła powyższe informacje.
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

          Na pytanie radnego Piotra Szpulaka w sprawie sporu między garnizonem a ECO z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odczytał pismo burmistrza Huczyńskiego skierowane do pułkownika Piotra Filewskiego.

          Na drugie pytanie radnego Piotra Szpulaka w sprawie tablic informacyjnych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że Pan Knych w przyszłym roku rozwiąże ten problem w miarę możliwości pozytywnie. Dodał, że wewnątrz budynku Plomby jest informacja co i gdzie się znajduje.

         Na trzecie pytanie radnego Piotra Szpulaka w sprawie programu „ Radosna Szkoła” z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że ten program jest programem wieloletnim na początku tego roku złożono wnioski i wszystkie szkoły otrzymały dofinansowanie do pomocy dydaktycznych. Program przewiduje że w pierwszej kolejności przekazywane są środki na wyposażenie w pomoce dydaktyczne świetlic a w następnej kolejności place zabaw. W tym roku nikt nie otrzymał dofinansowania do placu zabaw.

         Na pytanie radnego Pawła Ciszewskiego w sprawie budynku przy ulicy Piastowskiej 12, Dyrektor ZNM odpowiedział, że o problemie ZNM dowiedział się 10 .12.2008. Następnego dnia zgłoszono problem do zarządcy, aby na zebraniu podjęto uchwałę dotyczącą dobudowy przewodu kominowego do danego lokalu. Wspólnota odmówiła podjęcia takiej uchwały. W marcu wystąpiono do sądu żeby uzyskać postanowienie wykonanie projektu dotyczące tego mieszkania a nie wszystkich kanałów wentylacyjnych w całym budynku. Postanowienie uprawomocniło się 23.07.2009 w związku z tym zarządca SCG został zobowiązany 18.09.2009 do zlecenia dokumentacji budowlanej. Taka dokumentacja została wykonana i złożona w Starostwie 27.10.2009.Decyzja będzie na dniach i będzie decyzja dobudowy przewodu kominowego Pani Mikrut nie wyrażała zgody na przezimowanie w internacie gdzie są przeznaczone pokoje na taki cele. 

Na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz w sprawie psów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że rozważą taką możliwość.


Odpowiedzi na trzy pierwsze pytania radnego Sławomira Spychały nie zostały udzielone na sesji ze względu na nieobecność radnego w chwili odpowiedzi na interpelacje ze względu na wyjście do Sądu Rejonowego w Brzegu, które dotyczyło szkolenia zawodowego. W związku z tym odpowiedz zostanie udzielona na piśmie.

Na czwarte pytanie radnego Sławomira Spychały w sprawie cmentarza przy ulicy Ofiar Katynia, Dyrektor ZNM odpowiedział, że w ramach umowy jest ten cmentarz sprzątany przez firmę a szczególnie przed świętem 1 listopada był nadzór nad porządkami. Tak się złożyło że w okresie świąt bardzo dużo liści spadło.


Na pytania radnego Kazimierza Kozłowskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zorientują się jak te sprawy wyglądają i podejmą odpowiednie kroki 


Na pytanie radnego Pawła Koryckiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zorientuje się jak ta sprawa wygląda i podejmą odpowiednie kroki 


Na pytania radnego Krzysztofa Pietrzaka, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zorientują się jak te sprawy wyglądają i podejmą odpowiednie kroki 

Na pytania radnego Grzegorza Chrzanowskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zorientuje się jak ta sprawa wygląda i podejmą odpowiednie kroki.

Na drugie pytanie radnego Grzegorza Chrzanowskiego w sprawie spowalniaczy przy ul. Poprzecznej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zorientuje się jak ta sprawa wygląda i podejmą odpowiednie kroki.


Na pierwsze pytanie radnego Jacka Juchniewicza w sprawie pałacyku przy ulicy Chrobrego , z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zgodnie z ustawą o podatkach lokalnych jeżeli ktoś ma wpis do rejestru zabytków jest zwolniony z podatków lokalnych, ale jeśli są inne budynki gospodarcze na posesji to wówczas naliczane są podatki. Wielokrotnie były pisma do konserwatora zabytków. Zostało wszczęte postępowanie dotyczące naliczenia podatków za zabytek, który nie jest utrzymywany w należytym stanie zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Burmistrz i Starosta zaproponowali konserwatorowi spotkanie w sprawie, że zabytek nie jest utrzymywany w należytym stanie.

Na drugie pytanie radnego Jacka Juchniewicza w sprawie stacji benzynowych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zostanie skierowane pismo do Wydziału Ochrony Środowiska i po uzyskaniu wyjaśnień w tej sprawie zostanie przedłożona radnemu stosowna informacja.

Na trzecie pytanie radnego Jacka Juchniewicza w sprawie odpadów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami istnieje obowiązek usunięcia wszystkich materiałów zawierających azbest do 2032 roku. Zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z 2002r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania i przemieszczania substancji stwarzających szczególne zagrożenie dla środowiska  oraz wykorzystywania  i oczyszczania instalacji lub urządzeń , w których były lub są wykorzystywane substancje stwarzające szczególne zagrożenie dla środowiska, dopuszcza się w użytkowanych urządzeniach lub instalacjach do 30 czerwca 2010.

Ciągła implementacja przepisów unijnych, która ma na celu dostosowanie przepisów krajowych do przepisów unijnych powoduje, iż wymogi dotyczące obowiązków usuwania substancji szczególnie szkodliwych ulegają ciągłym zmianom. W przypadku wielu substancji szczególnie szkodliwych prawo unijne wprowadza ograniczenia związane z ich stosowaniem. 

        Na piąte pytanie radnego Jacka Juchniewicza w sprawie cmentarza przy ulicy Starobrzeskiej Dyrektor ZNM odpowiedział, że wykonano cześć alejek utwardzonych tak, aby samochód ich nie uszkodził, są one objęte gwarancją wykonawcy, będzie wyznaczona droga wewnętrzna dla śmieciarek tak, żeby one się poruszały wyznaczoną trasą i nie rozjeżdżały alejek cmentarnych.

Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał, jakie firmy są odpowiedzialne za sprzątanie cmentarzy?

Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że ta firma nazywa się „Pejzasz” Marek Torchała. 

     Na szóste pytanie radnego Jacka Juchniewicza w sprawie Natalii Bajor z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że będą ja wspierać i wspomagać również w zakresie ewentualnego pozyskania sponsorów do kosztów które ponoszą rodzice Natalii Bajor. 

    Na pytanie radnego Zbigniewa Dobosza w sprawie chodnika przy ulicy Wolności, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeśli to nie będzie duży zakres prac to postarają się to w tym roku zrobić.


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie bezdomnych kotów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że odpowiedz zostanie udzielona na piśmie.

Na drugie pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie spraw sądowych z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił o sprecyzowanie pytania.

Radny Andrzej Ogonek odpowiedział, że jemu chodzi o odpowiedź na pytanie o następującej treści: na jakim etapie jest sprawa sporu sądowego między BPEC a Energetyką Cieplną Opolszczyzny w sprawie odszkodowania za niemożliwość korzystania z majątku nie przekazanego przez spółkę ECO dla BPEC, czyli sprawa o odszkodowanie w kwocie około 15 milionów zł.

Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie rezerwy pod budowę skrzyżowania, z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że jeśli chodzi o plac zabaw to na razie go nie rozpoczynają. Przed rozpoczęciem spotkają się z zarządcą drogi powiatowej i wówczas zdecydują czy rezerwa drogi po drugiej stronie ulicy jest wystarczająca gdyby w przyszłości przebudowywać to skrzyżowanie.

Na czwarte pytanie radnego Andrzeja Ogonka , z-ca burmistrza odpowiedział, że środki na to zadanie były.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, na co zostanie przeznaczone te 140 tys. które zostały dzisiaj przyjęte?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że najpierw były roboty dodatkowe i ta sprawa została zrealizowana natomiast te roboty które dzisiaj Rada uchwaliła zostaną przeznaczone na roboty uzupełniające, które będą polegały na malowaniu tej części szkoły w której były robione prace łazienkowe.

Na piąte pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie EKOGOK, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jednoznacznie Gmina Skarbimierz wypowiedziała się na ten temat. Jest przeciwna rozszerzeniu EKOGOKU o nowe gminy. W związku z takim stanowiskiem Gminy Skarbimierz i brakiem jej zgody na poszerzenie Związku koncepcja dalszych działań inwestycyjnych Związku odpadła. Biorąc pod uwagę powyższe Związek nie będzie realizował żadnych zadań inwestycyjnych. Przedmiotowe zadania będą realizowane przez Zakład Gospodarowania Odpadami Sp. z o.o. w Gać, o czym kilkukrotnie informował Pan Burmistrz Wojciech Huczyński. Wszelkie zapytania dotyczące planowanych działań proszę kierować do Zarządu Spółki ZGO, bo tylko Zarząd jest upoważniony do udzielania wszelkich informacji w przedmiotowej sprawie.

Jednocześnie wnioskować można, iż nawet, gdyby obecnie Gmina Skarbimierz zmieniła swoje stanowisko w przedmiotowej sprawie i wyraziła zgodę na przystąpienie nowych gmin do Związku (czego nie zrobiła mimo wielomiesięcznych starań Związku), to i tak mało prawdopodobnym jest, że w tak krótkim terminie (do 30 listopada) udałoby się przygotować i złożyć kompletny wniosek do NFOŚiGW.


Na pytanie radnego Grzegorza Surdyki, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że magistrat te prace zlecił panu Dudzikowi. Dodał, że były tam znaczące ubytki i w wyniku uzupełniania i realizowania tego zadania okazało się , ze zakres prac jest poważniejszy ponieważ ta studzienka została uszkodzona. Stąd PWIK, który odpowiedzialny jest za tą studzienkę rozpoczął swoje prace. Te prace miały większy zakres, ale zostało to naprawione.


Na pytanie radnego Kamila Szeremeta w sprawie parkujących samochodów na ulicy Wyszyńskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że ta sprawa zostanie przekazana do Komisji przy Starostwie.

Kolejno Przewodniczący RM odczytał wniosek złożony przez Przewodniczącego Komisji ZSSiR dotyczący przeprowadzenia kontroli przez Komisje Rewizyjną – załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że skoro są dwa podobne wnioski w tej samej sprawie to nie należałoby go teraz przegłosować tylko zastanowić się, jak procedować w tym momencie. Bo uważa, że wniosek przedstawiony przed chwilą jest wnioskiem nieprecyzującym w jakim zakresie Komisja miałaby tą sprawę badać. Dodał, że jego wniosek jest precyzyjny. Uważa, że należałoby się zastanowić, czy nie potraktować tych dwóch wniosków jako jednego.

Radca Prawny Natalia Powązka stwierdziła, że faktycznie te wnioski w jakimś sensie się pokrywają. Zaproponowała, że w tej sytuacji można by stworzyć wspólny wniosek.

Radny Bartłomiej Tyczyński nie zgodził się z radnym Andrzejem Ogonkiem. Dodała, że wniosek Komisji nie jest ogólny jest o tyle zawężony o ile jest to opisane w pismach, które wpłynęły do Rady.

Przewodniczący RM zaproponował, że należałby po kolei przegłosować każdy z wniosków.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby wniosek Komisji ZSSiR uzupełnić przez dodanie słów „ a w szczególności w sprawach…” i przytoczyć to co w jego wniosku zostało zawarte.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Dariusz Gądek stwierdził, że uzupełnianie tego wniosku o szczególny nie ma tu znaczenia.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że z tego co widać to te wnioski idą w zupełnie innych kierunkach. 

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił się do radnego Dariusza Gądka i zaproponował, aby wypracować może wspólny wniosek.

Radny Kamil Szeremet poinformował ,że to był w ogóle jego pomysł, aby taki wniosek trafił pod obrady. A wniosek miał dotyczyć zachowań obu ze stron.
Radny Bartłomiej Tyczyński stwierdził, że pisma o których jest mowa dotyczą skargi kierownika MOPS i pracowników na przebieg kontroli. I właśnie to chce, aby Komisja Rewizyjna zbadała.

Radny Marek Zwierzyński zapytał, co Komisja Rewizyjna ma ustalić w związku z tą kontrolą i jaka będzie możliwość realizacji.

Przewodniczący Komisji ZSSiR odpowiedział, że on nie może odpowiadać za całą Komisję natomiast przebieg kontroli i jej charakter zatwary jest w pismach.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jego wniosek idzie w tym kierunku, a mianowicie czy to co jest podnoszone w tych pismach skierowanych do Rady miało miejsce. Czy te zdarzenia noszą znamiona naruszeń prawa. A jeśli tak to są różne instytucje, które takimi naruszeniami prawa mogą się zajmować.
Radny Bartłomiej Tyczyński stwierdził, że jakby Komisja ZSSiR wiedziała co ma z ta sprawą zrobić to pewnie wniosku by nie było.
Radca Prawny Natalia Powązka odczytała orzecznictwo w podobnej sprawie dotyczące sposobu głosowania.

Następnie Przewodniczący RM stwierdził, że z tego co powiedziała radczyni to 10 radnych zadecyduje o tym, który wniosek zostanie przyjęty. Głosowanie będzie polegało na tym, że radni będą głosować najpierw za pierwszym wnioskiem a później za drugim wnioskiem.

Kolejno Przewodniczący RM poddał wnioski pod głosowanie

Wnioski nr 1 złożony przez Komisje ZSSIR

Rada przyjęła w/w wniosek za – 11.
Wniosek nr 2 złożony przez radnego Andrzeja Ogonka
Rada nie przyjęła w/w wniosek za – 7

Ad. 12.Wolne wnioski i informacje.

Rady Marek Zwierzyński stwierdził, że oświetlenie, które zostało wykonane na boisku Orlika jest za słabe.
Z-ca Burmistrz Artur Kotara odpowiedział, że też mu się wydaje ,że to oświetlenie jest za słabe, ale z tego co wie to oświetlenie zostało wykonane zgodnie z projektem. 
Przewodniczący Rady Mariusz Grochowski dodał, że tam są również cały czas nieczynne szatnie i prosi o interwencje.
Z-ca Burmistrz Artur Kotara odpowiedział, że szatnie są otwarte, ale nie ma jeszcze wyposażenia, ale zbada tą sprawę.

Radny Andrzej Ogonek dodał, że może wystarczy zmienić kąt nachylenia i efekt oświetlenia będzie zupełnie inny.
Z-ca Burmistrz Artur Kotara odpowiedział, że zbada to.
Radny Kamil Szeremet poinformował, że 30 października odbyły się w szkołach wybory do MRM Brzegu. Następnie odczytał wyniki tych wyborów.


Radny Kazimierz Kozłowski podziękował wszystkim radnym i burmistrzom którzy uczestniczyli w uroczystości związanej z rocznicą śmierci Ks. Jerzego Popiełuszki.
Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady L sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowała:

Anna Polańska 

                                                                                        Przewodniczący
                                                                                   Rady Miejskiej Brzegu

                                                                                  (-) Mariusz Grochowski
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