Protokół Nr XLI/09 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 9 lutego 2009 r. 

godz. 900 – 1430
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
18
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 30.12.2008r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Zatwierdzenie planu pracy Rady Miejskiej Brzegu na 2009 r.

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasto Brzeg na lata 2009-2015(druk nr 1);

b) zmian w budżecie miasta na 2009 rok (druk nr 2);
c) zwolnień w podatku od nieruchomości (druk nr 3);
d) zmiany uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy – Miasto Brzeg (druk nr 4);

e) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej (druk nr 5);

f) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 9-11 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 6);
g) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 33 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 7);
h) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 55/57 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 8);
i) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 61 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 9);
j) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 1 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 10);
k) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 3 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 11);
l) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 5 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 12);
m) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Chopina 1 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 13);
n) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Chopina 13 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 14);
o) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Dzierżonia 4 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 15);
p) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Jabłkowa 7 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 16);
q) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Młynarska 5 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 17);
r) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Staromiejska 8-10 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 18);
s) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Rynek 15 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 19);
t) udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Sukiennice 3 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 20);
u) udzielenia Muzeum Piastów Śląskich dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 21);
v) udzielenia Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 22);

w) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich                                    w Brzegu (druk nr 23).

8) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
9) Informacja z zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży.
10) Informacja na temat złożonych wniosków w latach 2008-2009 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 oraz stan ich realizacji.
11) Sprawozdanie Przewodniczącego RM z realizacji planu pracy Rady za rok poprzedni.
12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLI sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz Miasta zgłosił dwa wnioski do porządku obrad sesji:

· wycofać projekt uchwały wg druku nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 rok;

· wprowadzić na to miejsce nowy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok. (wniosek nr 1).
Przewodniczący RM zgłosił dwa wnioski do porządku obrad sesji:

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu radnej Ireny Mazurkiewicz w pkt 7 jako druk nr 24 (wniosek nr 2),
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego po pkt 5 jako pkt 5` (wniosek nr 3). Poinformował radnych że radny Jerzy Podgórski złożył pisemną rezygnację z pełnienia funkcji radnego
Radny Andrzej Ogonek na podstawie §21 ust 1 w związku z treścią § 17 ust 3 Statutu Brzegu zgłosił wniosek o zdjęcie i przeniesienia na następną sesję projektu wg druku nr 1 w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasto Brzeg na lata 2009-2015 (wniosek 4). Zwrócił uwagę, że w tej chwili dobiegają końca prace nad Studium komunikacyjnym miasta i efekty propozycji wynikających z tego Studium jego zdaniem powinny zostać przeniesione do tej strategii. Kolejna uwaga dotyczyła późnego terminu dostarczenia radnym tej Strategii, co uniemożliwia dzisiejszą pracę nad nią.
Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Rada przyjęła wniosek nr 2: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Rada przyjęła wniosek nr 3: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Rada nie przyjęła wniosku nr 4: za – 10, przeciw – 2, wstrzymało się – 4.

Z-ca burmistrza Artur Kotara wobec takiego głosowania zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji druku nr 1 w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasto Brzeg na lata 2009-2015.
Ad. 3. Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 30.12.2008r.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół: za – 10, przeciw – 1, wstrzymało się – 5. 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu.
Radny Jacek Juchniewicz uważa, że Marszałek Województwa Opolskiego powinien sam zwrócić się do odpowiednich władz o pomoc w promowaniu województwa opolskiego przy okazji organizowania EURO 2012. Powiedział, że podział środków wykluczył nas w organizowaniu EURO 2012. 

Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że w połowie sierpnia 2008r sam wystąpił do Zarządu Województwa z prośbą o informacje dotyczące działań na EURO 2012 i nie umieszczeniu miasta Brzegu na liście 44 miast ubiegających się o organizację EURO2012. Do dzisiejszego dnia nie otrzymał żadnych informacji na ten temat. Na stronach internetowych Ministerstwa Sportu przedstawiono kryteria, jakie należy spełniać i przedstawiono dodatkowe wymogi dla 44 miast, które będą organizatorami EURO 2012. Takie oświadczenia zostały złożone przez wszystkie miasta, natomiast, czy spełniły one wszystkie wymogi i czy na pewno takie oświadczenia złożyły, to trudno powiedzieć. Jeżeli chodzi o pytanie, czy Opolszczyzna była promowana w Ministerstwie Sportu, to raczej nie, bo jeżeli wchodzi się na odpowiednie strony internetowe dotyczące EURO 2012 to słowo „opolszczyzna” nie istnieje. Powiedział, że nikt nie starał się nawet walczyć o promocję województwa opolskiego w Resorcie Rozwoju Regionalnego. Wg niego Marszałek Województwa Opolskiego z góry założył, że Brzeg nie zdąży do 10 czerwca 2010r z inwestycjami w momencie wizytacji przedstawicieli UEFA.

Radny Zbigniew Dobosz zapytał z-cę burmistrza Stanisława Kowalczyka, jakie działania zostały podjęte na spotkaniu 30 stycznia 2009r przez Marszałka Województwa Opolskiego, żeby przeciwdziałać istniejącemu kryzysowi gospodarczemu?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że na początku spotkania przedstawiono dane statystyczne i ekonomiczne dotyczące zatrudnienia oraz programy, z których można otrzymać dofinansowanie do tworzenia stanowisk pracy. Powiedział, że rząd przekazał środki finansowe na inwestycje w ramach RPO.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, na czym polegała zmiana zarządzeń w sprawie upoważnień Burmistrzów i pani Sekretarz oraz czy Pani dyrektor ZS nr 2 otrzymała pełnomocnictwo w sprawie wyłonienia z-cy przez nią samą?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że takiego upoważnienia nie musiał dawać, ponieważ pani dyrektor sama wybiera sobie współpracownika, natomiast Burmistrz tylko opiniuje kandydaturę i podjętą decyzję. Powiedział, że pełnomocnictwa dotyczą tylko zarządzania nieruchomością i innych rzeczy. Natomiast, jeżeli chodzi o zmianę zarządzeń w sprawie upoważnień dla Burmistrzów i Sekretarz Miasta, to wynikło ze zmiany ustawy. 

Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że na sesji 5 września 2008 roku radny Kazimierz Kozłowski wnioskował o zorganizowanie spotkania z Marszałkiem Województwa Opolskiego w sprawie dotacji na modernizację stadionu. Wg niego gdyby takie spotkanie się odbyło dzisiejsze oceny decyzji Zarządu Województwa w tej sprawie mogłyby być nieco inne  i unikałoby się sformułowań, które w uczestnictwie w kolejnych konkursach mogą miastu zaszkodzić. Zapytał, dlaczego po raz wtóry nieruchomość przy ulicy Polskiej - Pl. Kościelny 2 została przeznaczona do sprzedaży?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że spotkanie z Marszałkiem Sebestą nie zostało zorganizowane, ponieważ nie chcieliśmy wywierać jakiegokolwiek wpływu i presji na podejmowane później decyzje Marszałka dotyczące EURO 2012. Przypomniał, że oficjalne spotkanie odbyło się w sierpniu i uważa za bezzasadne organizowanie dalszych spotkań, bo pewne decyzje już zapadły. Procesy decyzyjne podejmowane były przez komisję i nie wiedzą, kto w niej zasiadał. Kryteria zostały jasno określone i wypunktowane na pewno nie na zasadzie, czy jesteśmy lubiani, czy nie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że rzeczywiście nieruchomość, o którą pytał radny została przeznaczona do ponownej sprzedaży, gdyż nabywca zrezygnował z jej kupna, ponieważ rzeczoznawca błędnie określił materiał, z którego był wykonany strop. W związku, z czym został unieważniony akt notarialny i ponownie przez ogłoszenie przetargu zostanie zbyta.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że nie będzie polemizował z Burmistrzem na temat EURO 2012. Dodał, że nie powiedział, że Zarząd Województwa Opolskiego kieruje się pozamerytorycznymi kryteriami. Powiedział, że to Burmistrz użył sformułowania, że Zarząd Województwa kierował się decyzjami politycznym i niezgodnymi z prawem.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że na sesji nie użył takiego sformułowania, tylko radny zarzucił, że krytyka w stronę Zarządu może doprowadzić w przyszłości do negatywnej postawy w stosunku do dalszych decyzji dotyczących miasta Brzegu. Powiedział, że decyzję Zarządu tłumaczy negatywną decyzją i pomyłką i niczym więcej. Dodał, że jeszcze czeka na decyzję Wojewody.

Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi Burmistrza na ramach lokalnej prasy, gdzie mówił, że decyzja Zarządu Województwa cieszy radnych PO. Radny powiedział, że nic podobnego się nie dzieje i nie jest powodem do radości, że mamy nieskutecznego Burmistrza. Powiedział Burmistrzowi, że zdążył obwinić wszystkich za decyzję Zarządu, tylko nie samego siebie. Następnie zapytał Burmistrza, czy lobbował nasz projekt?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jednak prawdą jest to, co powiedział w lokalnej prasie na temat radnych PO. Wynikło to z dzisiejszej wypowiedzi radego, który miał swoje pomysły na powodzenie projektu. Nadal uważa, że decyzja, która zapadła w Zarządzie jest decyzją polityczną, ale ma nadzieję, że PO działające na terenie naszego województwa, hołduje jasnym zasadom. Dodał, że nie będzie angażował lobbystów, gdyż zazwyczaj ich działalność kończy się procesami sądowymi i wielu z nich odsiaduje kary w więzieniach. Tego nie chce i nie będzie chodził po decydentach i prosił o przychylność. Nigdy tego nie robił, żeby nigdy nie było jakichkolwiek podejrzeń. Tego samego oczekuje od swoich pracowników. Jedyny kontakt, jaki jest, to kontakt formalny.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że jest dział promocji i pracownicy, którzy wiedzą jak należałoby zająć się danym projektem.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że do połowy sierpnia 2008r jedynymi władnymi do punktowania i merytorycznej oceny projektu są asesorzy, a nie Zarząd Województwa. Dodał, że do momentu podjęcia decyzji przez audytorów nie powinno być żadnego lobbowania, ponieważ hołduje jasnym zasadom. Nie chce ponosić konsekwencji za działanie niezgodne z prawem.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 min przerwy.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.


Radny Bartłomiej Tyczyński zapytał, co dzieje się dalej w sprawie radnego Kazimierza Kozłowskiego, czy Przewodniczący podjął jakieś działania?


Radny Sławomir Spychała zapytał, czy można zrobić coś z parkingiem przy dworcu PKP, ponieważ jest bardzo zatłoczony. Zapytał, czy można byłoby przesunąć przystanek lub coś zrobić na ul. Szkolnej na wprost wieżowca, ponieważ zdarza się tak, że autobusy przyjeżdżają o jednej porze w przeciwnych kierunkach i wówczas droga jest zablokowana i tworzą się niepotrzebne korki? Następnie zapytał o odgrodzone w sposób bardzo prymitywny podwórka na ul. Andersa 1 i 3. Dodał, że w związku z takim postępowaniem mieszkańców nie ma możliwości zaparkować auto petent, który przyjechał do PUP, nie ma też przejścia dla pieszych. Powiedział również, że mieszkańcy ul. Wrocławskiej 21 skarżą się na wilgoć w domu, który miał zostać ocieplony i podobno taka dotacja została wykorzystana na taką inwestycję?
Radny Krzysztof Pietrzak zgłosił interpelację w sprawie awarii spowodowanej pęknięciem rury zasilającej w wodę budynek wojskowy przy ul. Saperskiej. Zdarzenie to miało miejsce około tydzień temu, a od soboty woda przelewa się przez ul. Saperską i wlatuje w studzienkę kanalizacyjną na ul. Pierwszej Brygady. Tydzień temu w poniedziałek zgłosił ten fakt panu z PWiK, jednak nic w tym temacie się nie zmieniło. W czwartek jego sąsiad pojechał w tej sprawie do PWiK i dopiero wieczorem Straż Pożarna wypompowała wodę z rowu, co jednak nic nie dało, bo woda z rury cały czas napływała. W sobotę przyjechała ekipa z PWiK, która stwierdziła awarię i na weekend zabezpieczyła rurę, z której i tak cały czas lała się woda. Przejeżdżając tamtędy w dniu dzisiejszym widział kopiącą tam ponownie ekipę z PWiK. Rozumie, że w takich przypadkach PWiK będzie chciało obciążyć za zużytą wodę wszystkich mieszkańców z tamtego terenu, ale uważa, że w takich przypadkach powinna być natychmiastowa reakcja ze strony PWiK, polegająca chociażby na monitoringu liczników. W tym przypadku żadne procedury natychmiastowej reakcji, mimo zgłoszenia przez mieszkańca, nie zadziałały. Na koniec zapytał, czy w ogóle PWiK ma takie procedury, a jeśli nie to powinny być one ściśle określone?
Radny Zbigniew Dobosz zwrócił uwagę na zbyt duże natężenie ruchu na ul. Sportowej, a zwłaszcza na fakt zaparkowanych aut przy korcie tenisowym, które utrudniają ruch na ulicy.

Radny Jacek Juchniewicz ponownie poruszył problem przepełnionych koszy na śmieci i selektywnego gromadzenia śmieci i poprosił o interwencje lub monitoring.

Radny Jan Pikor zapytał, jaki jest stan finansów gminy oraz jak Burmistrz podchodzi do kryzysu gospodarczego, który obecnie jest? Poprosił o przedstawienie odpowiedzi możliwie szeroko.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego wbrew przepisom ustawy o finansach publicznych opinia RIO o możliwości sfinansowania deficytu budżetu miasta na rok 2009 i prognozie zadłużenia miasta nie została umieszczona na stronie BIP-u miasta Brzeg? Następnie zapytał o informację dotyczącą przetargu na usługi opiekuńcze, specjalistyczne i zwykłe, jaki został przeprowadzony przez MOPS? Dodał, że z informacji przedstawionej przez Burmistrza wynika, że cena usługi jest taka sama zarówno dla usług zwykłych jak i specjalistycznych jak i dla świadczeń w dni powszednie jak i w dni wolne od pracy. Zwrócił uwagę na fakt nieświadczenia usług opiekuńczych specjalistycznych w styczniu br. Poprosił o rozwiązanie problemu skrzyżowania ul. Makarskiego i Słowackiego w godzinach szczytu, gdzie dochodzi do jego zakorkowania i ograniczenia swobodnego ruchu, sugerując wpisanie przebudowy tego skrzyżowania do strategii rozwoju miasta.

Radny Grzegorz Surdyka poprosił Burmistrza o precyzyjną odpowiedź na zaistniałą sytuację w Urzędzie dotyczącą nieodebrania e-maila przez pracownika i co za tym idzie nie otrzymania dotacji dla naszego miasta. Kto jest za zaistniały fakt odpowiedzialny? Zapytał jak wpłynie na brzeskie gimnazja fakt otworzenia w gminie Skarbimierz Gimnazjum?


Radny Andrzej Ogonek w związku z przeczytaną informacją o oszczędnościach z poprzednich lat w kwocie 12.000.000 zł dla województwa zapytał, czy jakaś część trafi do Brzegu? Dodał, że ma obawy, żeby nie powtórzyła się sytuacja z e-mailem.


Radca prawny UM Natalia Powązka poinformowała, że sprawa radnego Jerzego Podgórskiego zawisła w Sądzie Administracyjnym. Z informacji, jakie uzyskała wynika, że Sąd odrzucił skargę radnego uznając ją za bezpodstawną. Dodała, że w dniu dzisiejszym Sąd zwołał posiedzenie niejawne w celu stwierdzenia prawomocności orzeczenia, co oznacza, że rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody będzie prawomocne. Powiedziała, że podejmowanie uchwały o odwołaniu radnego i zrzeczeniu się mandatu przez niego jest bezprzedmiotowe, gdyż na mocy orzeczenia Wojewody tego mandatu po prostu nie ma.


W związku z tym Przewodniczący RM Mariusz Grochowski wycofał z porządku obrad projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.
Ad. 6. Zatwierdzenie planu pracy Rady Miejskiej Brzegu na 2009 r.



Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odczytał pismo z TOZ – załącznik do protokołu. Następnie poprosił Przewodniczącego komisji GKMiOŚ o ustosunkowanie się do jego treści.


Radny Ryszard Wirga wyjaśnił, że informacja dot. ochrony zwierząt na terenie miasta oraz funkcjonowania przytuliska została ujęta w planie pracy Komisji w lutym. Na spotkaniu z Przewodniczącym Rady i Przewodniczącymi Komisji padła sugestia, aby w czerwcu w pkt 1 Planu pracy Rady pt.: Ocena funkcjonowania uchwały RM w sprawie utrzymania czystości i porządku w mieście, zając się sprawami funkcjonowania przytuliska oraz ochrony zwierząt i spraw z tym tematem związanych.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zaproponował wprowadzenie na marzec tego tematu, tak jak było to w roku ubiegłym. Następnie zapytał Przewodniczącego Komisji GKMiOŚ, czy zgadza się na przeniesienie omówienia stanu placów zabaw w mieście z kwietnia na maj, zgodnie z propozycja Burmistrza?


Radny Ryszard Wirga zanim odpowiedział Przewodniczącemu zapytał Burmistrza czy zdąży przygotować na sesję marcową temat dot. ochrony zwierząt w mieście?


Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że zdążą. 



Radny Ryszard Wirga w imieniu Komisji wyraził zgodę na taką zmianę. Odnośnie kolejnej uwagi Burmistrza dot. doprecyzowania tematu „Informacja nt. działań związanych z ograniczaniem zanieczyszczeń w mieście” powiedział, że Komisja do swojego Planu wprowadziła, temat „Informacja dotycząca działań związanych z ograniczeniem emisji CO2”, ale o szczegóły jego omówienia poprosił wnioskodawcę radnego Piotra Szpulaka.


Radny Piotr Szpulak zaproponował ten temat, ponieważ przy przyjmowaniu uchwały dot. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg otrzymali szczegółowe informacje na temat ważnych źródeł zanieczyszczeń na obszarze naszego miasta poprzez niskie emisje z lokalnych źródeł grzewczych. Ponadto w zeszłym roku w grudniu odbyła się konferencja klimatyczna, w której Unia Europejska drastycznie od 2010 roku obniża nam niską emisję tj. emisje CO2, a także pyłów do atmosfery. Z studium uwarunkowań widać, że mieścimy się w górnych wskaźnikach, natomiast od 2010 roku może być różnie. Wie, że jest to zadanie rządowe, ale uważa, że my również powinniśmy wypracować pewne stanowisko, strategię działań pod względem propagowania tych energio oszczędnych źródeł ciepła, chociażby poprzez programy pilotażowe, na które mieszkańcy mogliby składać wnioski o dofinansowanie pro ekologicznych działań na wymianę kotłów, które emitują dość duże stężenie dwutlenku węgla i pyłu do atmosfery, czy na montaż solarów w domkach jednorodzinnych lub wspólnotach. Gmina natomiast mogłaby starać się o dofinansowanie w wojewódzkim i narodowym funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Dlatego uważa, że warto taki takie kroki poczynić i dowiedzieć się, czy będą na to środki. 


Przewodniczący RM podziękował radnemu za doprecyzowanie tematu dzięki czemu Burmistrz będzie dokładnie wiedział jak przygotować informację. Następnie zgodził się na przeniesienie tematu „Przygotowanie do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży” z maja na czerwiec.


Radny Jan Pikor zwrócił uwagę, że Plan pracy Rady jest programem działania na cały rok, ustalanym na początku roku, żeby każdy wiedział, jakie będą terminy i tematy dyskusji. Statut Brzegu wyraźnie mówi kto ma być obowiązkowo na sesjach, dlatego zawnioskował do Przewodniczącego, żeby rozpoczynając i kończąc sesję informował, dlaczego w sesji nie uczestniczą osoby, które są do tego zobowiązane.


Przewodniczący RM wyjaśnił, że nie zawsze wie dlaczego radni czy burmistrz nie uczestniczą w sesji, ale jeśli jest taka wola będzie starał się taka informacje przedstawić.


Radny Sławomir Spychała zaproponował przeniesienie na początek roku informacji o stanie bezpieczeństwa w mieście oraz przeniesienie obrad sesji z 19 czerwca na inny dzień.


Przewodniczący RM zgodził się na zmianę sesji z 19 na 18 czerwca, a temat dot. stanu bezpieczeństwa zaproponował przenieść na maj.



Radny Andrzej Ogonek w związku z obecną sytuacja Brzegu w sprawie EURO 2012 uważa, że należy wykreślić informację na ten temat przy omawianiu działalności MOSiR-u w październiku. Zaproponował, aby ten temat brzmiał: „Informacja na temat działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i prowadzonych przez nich inwestycji”.
Rada przyjęła Plan pracy na 2009 rok : za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
Ad. 7. Przyjęcie uchwał w sprawie:

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 


 uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy przesunięcie w kwocie 963.500 zł. wydatków na inwestycję przy ul. 6-go Lutego związane z niewykonaniem w ubiegłym roku wydatków na tą kwotę wynika z niewykonania rzeczowego zakresu zadań gdzie nie było fakturowania w roku 2008, czy z tego, że faktura wpłynęła zbyt późno i nie można było dokonać zapłaty?

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że w ubiegłym roku w grudniu wpłynęła do ZNM faktura na ponad 500.000 zł. natomiast zapłata za ta fakturę nastąpiła 5 stycznia. W związku z tym o 500.000 zł. następuje przesunięcie w budżecie. Dodatkowo w ubiegłym roku Bank Gospodarstwa Krajowego zapłacił całość kwoty przewidzianej na ta inwestycję, w związku z czym w obecnym roku należało zabezpieczyć całą kwotę z własnych środków.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XLI/365/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik. Następnie zgłosiła autopoprawkę polegająca na wykreśleniu w §1 wyrazów „od powstania obowiązku podatkowego”.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/366/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

         w skład mieszkaniowego zasobu Gminy – Miasto Brzeg 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Dyrektor ZNM Andrzej Moryl. 

Radny Grzegorz Chrzanowski przypomniał, że na posiedzeniu Komisji BIiRG zwracali uwagę, aby w §17 pkt 1 wyraz „mającymi” zmienić na „mają”.

Dyrektor Andrzej Moryl przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę Burmistrza.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby w § 1 w ust 4 i 5 ppkt d) otrzymał brzmienie: „są trwale niepełnosprawne ruchowo w sposób utrudniający chodzenie lub poruszają się na wózku inwalidzkim albo o kulach, przy czym niepełnosprawność jest potwierdzona zaświadczeniem lekarskim lub innymi dokumentami, a lokal w którym zamieszkują jest niedostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych”.
Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.
UCHWAŁA Nr XLI/367/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

         Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – negatywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – negatywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Jan Pikor zwrócił uwagę, że projekt uchwały pojawia się na sesji trzeci raz w niezmienionej formie. W momencie możliwości realizacji projektu EURO 2012 gdzie na tym terenie miał być utworzone całoroczne centrum sportu i rekreacji przy ul. Wrocławskiej poprzez rozbudowę krytej pływalni i budowę krytego lodowiska, uważał to za świetny pomysł i dalej go popiera, ale w proponowanej wersji projektu uchwały ten projekt nie będzie zrealizowany, dlatego namawia radnych, aby nie głosować tej uchwały. Dodał, że atrakcyjność tego terenu podnosi budynek po kinie, który został kupiony i w którym ma powstać kręgielnia.
Radny Jacek Juchniewicz zapytał Burmistrza, dlaczego jego propozycja upadla?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odnosząc się do wypowiedzi radnego Jana Pikora, stwierdził, że  utworzenie całorocznego centrum jest aktualne, tylko należy je zweryfikować, bo obecnie nie ma możliwości sfinansowania przez gminę takiej inwestycji. Powiedział, że gmina będzie szukać prywatnego inwestora do realizacji tego projektu, żeby odciążyć gminę. Odnośnie zapytania radnego Jacka Juchniewicza odpowiedział, że sam zainteresował się tematem i zasięgnął opinii. Wyjaśnił, że sztuczna nawierzchnia lodowiska jest mniej wytrzymała, powstają bruzdy trudne do usunięcia i co kilka lat należałoby ją przekładać. Dodał, że konsultował się z osobami, które ślizgały się na takiej nawierzchni i nie były zadowolone z jej jakości.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że można byłoby zrealizować projekt centrum rekreacji ze środków publiczno-partnerskich, żeby nie nadwyrężać budżet gminny. Powiedział, że koszt utrzymania lodowiska sztucznego, a syntetycznego jest dużo wyższy.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że głównym celem jest rozbudowa krytej pływalni. Natomiast zbywając tę działkę ma szanse wejść prywatny inwestor, który wykona inwestycję. 

Radny Jan Pikor powiedział, że nie jest przekonany wypowiedzią Burmistrza, bo nie ma żadnego zapisu o tym centrum w strategii. Zapytał, czy po sprzedaży tej działki będzie miejsce na lodowisko i rozbudowę krytej pływalni? Uważa, że może być tak, że po sprzedaży tej działki prywatny inwestor może wybuduje 2 korty tenisowe, bo tak jest w planie a resztę terenu zagospodaruje jak będzie mu wygodnie.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że lodowisko mogłoby być zlokalizowane z tyłu krytej pływalni, bliżej ul. Robotniczej. Wtedy lodowisko byłoby przenośne i mogłoby być rozłożone w Rynku-centrum miasta lub na stadionie. Jeżeli radny chciałby zmian w zapisach projektu uchwały to niech złoży taki wniosek.

Radny Jan Pikor powiedział, że wniosku nie będzie składał, ale będzie namawiał, żeby uchwały nie głosować. Powiedział, że lodowisko nie może być przenoszone, bo w projekcie Burmistrza jest napisane, że latem zamiast lodowiska mają być korty tenisowe.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że radny nie słuchał, co mówił, że projekt był modyfikowany i weryfikowany. Dodał, że to radni decydują i do nich należy ostateczna decyzja.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy obecny dzierżawca terenu płaci podatki? Poprosił Burmistrza, żeby poważnie traktował radnych. 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał skąd pomyśl na wybudowanie kortów na tym właśnie miejscu?

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że obecny dzierżawca przenosi się niedługo i nie będzie płacił podatków. Natomiast odnośnie pomysłu na korty tenisowe, to pomysł był już od dawna i dlatego zostało to ujęte w programie, który nadal jest poprawiany i weryfikowany.

Radny Krzysztof Pietrzak powiedział, że radni uchwalili budżet, w którym przeznaczyli środki na budowę stadionu. Uważa, że można przesunąć środki ze stadionu na budowę centrum.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że nic nie można teraz zrobić, gdyż złożyliśmy protest do Zarządu Województwa.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, jakie korzyści będzie miał prywatny inwestor z budowy kortów tenisowych? Wg niego korzyści z kortów tenisowych nie będzie miał żadnych, natomiast z lodowiska tak.

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że ani jedna ani druga inwestycja nie przynosi korzyści. Dlatego zapisywanie dwóch takich inwestycji w planie dla prywatnego inwestora nie znalazłoby nabywcy na tę działkę.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że stacja paliw, albo kolejny market na pewno przyniósłby zysk, lecz on sam jest temu przeciwny.

Radny Grzegorz Surdyka przytoczył wypowiedź Burmistrza z lokalnej gazety, gdzie Burmistrz mówił, ze przez następne 2 lata projekt centrum sportu i rekreacji nie będzie realizowany. Powiedział również w swojej wypowiedzi, że to radni zdecydują jak zostaną przesunięte środki z budżetu i na co zostaną wykorzystane. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że Burmistrz wypowiedział się bardzo dobrze, ponieważ fizycznie w budżecie takich środków nie ma. W momencie, kiedy wyczerpie się nasza ścieżka odwoławcza zaproponujemy realizację zadania w etapach.

Radna Irena Mazurkiewicz powiedziała, że tenis to bardzo drogi sport, natomiast jazda na łyżwach nie, dlatego więcej osób na pewno skorzystałoby  z lodowiska.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada nie przyjęła uchwały: za – 4, przeciw – 10, wstrzymało się – 2.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił przerwę do 1235.
Druk nr 6 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 9-11 dotacji na prace 

         konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

         rejestru zabytków


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Jacek Juchniewicz wyraził swoje zadowolenie z możliwości udzielania takich dotacji tylko pod warunkiem, że po zakończonej inwestycji bez zgody konserwatora nie można umieszczać żadnych reklam i szyldów. Zaproponował, aby to wyraźnie zaznaczyć np. w umowie ze wspólnotą.
Z-ca burmistrza Artur Kotara zgodził się z radnym, ale te sprawy wynikają z przepisów prawnych, w związku z tym nie ma potrzeby wpisywania dodatkowego warunku w umowę, zresztą nawet tego nie można robić.
Radny Jacek Juchniewicz wie, że to wynika z ustaw, ale tych samowoli budowlanych w mieście jest bardzo dużo. Głównie chodzi mu, żeby tego nie było w strefie A, bo burzy to wizerunek miasta.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/368/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 33 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/369/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 55/57 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/370/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Długa 61 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/371/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 10 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 1 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/372/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 11 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 3 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/373/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 12 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Piastowska 5 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/374/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 13 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Chopina 1 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Andrzej Ogonek podziękował, że te projekty są przyjmowane na początku roku, co umożliwi lepszą realizację tych zadań, niż w roku ubiegłym. Następnie zapytał, czy suma wszystkich uchwał, które są dzisiaj przyjmowane wynosi 2.359.991,89 zł.
Kierownik Biura Beata Boryk odpowiedziała, że tak.
Radny Andrzej Ogonek w związku z tym zaproponował Burmistrzowi zwiększenie dotacji dla tej wspólnoty o różnicę wynikającą między w/w kwotą, a kwotą zaplanowaną na dotacje w projekcie budżetu, która wynosi 29.495,11 zł. co dawałoby kwotę 130.445,55 zł. stanowiącą 64,61% przewidywanych nakładów. Jego propozycja wiąże się z dużą wartością historyczną tego budynku, jest to jedyna renesansowa kamienica zachowana w naszym mieście i jest widoczna z kilku ważnych miejsc jak np. z balkonu ratusza. Uważa, również że należy pomóc mieszkającym tam lokatorom, których jest niewielu i którzy mogliby nie poradzić sobie z taką inwestycją.
Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął propozycję radnego jako autopoprawkę.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/375/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 14 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Chopina 13 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLI/376/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 15 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Dzierżonia 4 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/377/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 16 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Jabłkowa 7 dotacji na prace 

 
konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/378/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 17 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Młynarska 5 dotacji na prace 


konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/379/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 18 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Staromiejska 8-10 dotacji na 


prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 


wpisanym do rejestru zabytków

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/380/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 19 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Rynek 15 dotacji na prace 

            konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 


do rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na błędne daty w uzasadnieniu projektu uchwały.
Kierownik Biura Beata Boryk odczytała prawidłowe daty.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/381/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 20 – w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Sukiennice 3 dotacji na prace 

           konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

           rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał czy w ramach istniejących przepisów prawnych można by było zmobilizować wszystkie wspólnoty do wykonywania remontów, nie tylko w budynkach zabytkowych, w zamian za np. zwolnienie z podatku od nieruchomości, bo może być to odbierane jako niesprawiedliwe dzielenie środków.
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że w aktualnym stanie prawnym można tylko pomagać obiektom wpisanym do rejestru zabytków ponieważ wynika to z ustawy o ochronie dóbr natury i nie żadna gmina w Polsce nie może dofiansowywać normalnej wspólnoty mieszkaniowej mimo otrzymywanych sygnałów niezadowolenia. Zwolnienie z podatku jest sprawą indywidualną, która też regulują przepisy prawa. 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/382/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 21 – w sprawie udzielenia Muzeum Piastów Śląskich dotacji na prace 

           konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 
                       rejestru zabytków 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Radca prawny UM Natalia Powązka poprosiła o chwilę przerwy, ponieważ pojawiły się wątpliwości w sprawie tego projektu.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zaproponował przejście do dalszego porządku obrad do wyjaśnienia nieprawidłowości .
Druk nr 22 – w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Podwyższenia Krzyża 


           Świętego dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 


           przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radna Irena Mazurkiewicz powiedziała, że Kościół p.w. Św. Krzyża jest jednym z nielicznych obiektów sakralnych klasy „0”. Nigdy gmina nie dofinansowywała prac związanych z tym obiektem. Dlatego poprosiła o przyjęcie projektu, aby móc wyremontować tam dach.
Radny Kamil Szeremet zapytał, czy Proboszcz starał się o jakieś inne dotacje z innych źródeł, bo z tego co wie to kościoły katolickie dostają dość duże subwencje z budżetu Państwa.
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że nie słyszał o takich subwencjach z budżetu Państwa. Natomiast był na spotkaniu z radą parafialną tego kościoła i wiosną ubiegłego roku zadeklarowali, że opracują projekt budowlany, a następnie będą ubiegać się o różnego rodzaju dotacje, ale nie wie, czy faktycznie się ubiegali.
Radny Krzysztof Pietrzak poinformował, że kościół dostał jakieś 10-15 lat temu dofinansowanie z Ministerstwa Kultury na freski wewnątrz budynku. Później żadnych wniosków nie było.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr XLI/383/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 23 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu 

           Nieruchomości Miejskich w Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Ryszard Wirga.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że należy inaczej sformułować zapis w przed ostatnim akapicie załącznika do projektu uchwały, ponieważ jest mało czytelny.
Radny Ryszard Wirga wyjaśnił, ze nie da się tego w inny sposób zapisać.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr XLI/384/09
Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 24 – w sprawie powołania do składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych 

            i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu radnej Ireny Mazurkiewicz
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący RM Mariusz Grochowski.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLI/385/09
Załącznik do protokołu

Z-ca burmistrza Artur Kotara ze względu na wątpliwości prawne zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały wg druku nr 21 w sprawie udzielenia Muzeum Piastów Śląskich dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

Na pytanie radnego Sławomira Spychały w sprawie ocieplenia budynku przy ul. Wrocławskiej 21 w Brzegu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że znajdują się tam 4 lokale mieszkalne, z czego dwa są własnościowe i dwa gminne. Wspólnota mieszkaniowa w 2005r. wykonała w ramach zarządu nieruchomością wspólną ocieplenie budynku na jednej elewacji szczytowej, po stronie usytuowania dwóch lokali własnościowych. Według informacji pozyskanej od zarządcy tego budynku MZMK sp. z o.o. właściciele z naruszeniem przepisów Kodeksu cywilnego wykonali we własnym zakresie i na własny koszt ocieplenie ściany frontowej i tylnej, ale tylko w części obejmującej ich lokale. W tej sytuacji, pełnomocnik gminy na zbliżającym się zebraniu sprawozdawczym wspólnoty, wezwie pozostałych właścicieli do zalegalizowania tej samowoli oraz wnioskować będzie o przyjęcie do planu gospodarczego na 2009r. wykonanie ocieplenia ścian zewnętrznych również od strony usytuowania lokali gminnych. 

Na drugie pytanie radnego Sławomira Spychały w sprawie ogrodzenia działki przy budynku przy ul. Andersa 1 w Brzegu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że w ramach zarządu nieruchomością wspólną decyzje podejmuje wspólnota mieszkaniowa. Gmina Miasto Brzeg posiada jeszcze udziały w tej nieruchomości, w związku z czym, na zbliżającym się zebraniu sprawozdawczym wspólnoty, pełnomocnik wezwie zarządcę do usunięcia tego prowizorycznego ogrodzenia. Dodatkowo na podstawie umowy cywilnej zarząd wspólnoty zlecił zarządzanie nieruchomością wspólną MZMK sp. z o.o. 


Na koleje pytanie radnego Sławomira Spychały dotyczące dwóch przystanków i komunikacji, czyli parkowania samochodów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jest to teren PKP i przekażą taką informację do PKP, a jeśli chodzi o dwa przystanki na ulicy Szkolnej poinformują PKS, który wykorzystuje te przystanki.


Na pytanie radnego Krzysztofa Pietrzaka dotyczące pękniętej rury na ulicy Saperskiej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że tą informację przedstawi na piśmie.

Radny Krzysztof Pietrzak stwierdził, że chciałby, aby ta informacja była pełna, czyli kto za tą wodę zapłaci, bo wodociągi na tą awarie nie reagowały. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że taką informację otrzyma bezpośrednio od Prezesa PWIK i myśli, że wszystkie informacje zostaną w niej zawarte.


Na pytanie radnego Zbigniewa Dobosza dotyczące dużego ruchu samochodów wzdłuż kortów przy ulicy Sportowej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że poza tym, że Straż Miejska nasili patrole i będzie egzekwować złe parkowanie, zwrócą się do stosownej Komisji i przekażą informację, że taki problem jest i może zostanie zamontowany odpowiedni znak, ale o tym zadecyduje Komisja.


Na pytanie radnego Jacka Juchniewicza dotyczące selektywnej zbiórki odpadów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że taką informacje przekażą stosownym instytucją, które zajmują się tą zbiórką.


Na pytanie radnego Jana Pikora dotyczące aktualnego stanu finansowego gminy, Skarbnik Miasta pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że stan na koncie na dzień dzisiejszy wynosi około 2.200.000 zł, natomiast według danych na dzień dzisiejszy budżet miasta zamknął się deficytem 450.000 zł przy planowanym deficycie 16.000.000 zł. Dodała, że łącznie zadłużenie wynosi około 7.000.000 zł.


Na pytanie radnego Jana Pikora dotyczące podejścia Burmistrza do kryzysu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że odpowiedź w tej sprawie zostanie udzielona na piśmie.


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka, które dotyczyło nie umieszczenia opinii RIO w BIP, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że z tego co wie, to opinia została umieszczona już na BIP-ie. 
Na kolejne pytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące usług opiekuńczych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że z informacji jaką uzyskał od z-cy Kierownika MOPS pani Anny Trzaskowskiej to członkowie komisji przetargowej podczas przeprowadzonej analizy merytorycznej ofert złożonych na realizacje zadania nie znaleźli podstaw do złożenia zapytania wykonawcy o cenę, ponieważ nie stwierdzono rażących niskich różnic cenowych. Zaproponowana cena wynika z ryzyka wykonawcy, który składa ofertę i który ponosi za nią odpowiedzialność. Dodał, że od 1 stycznia 2009 roku wszystkim osobą korzystającym ze świadczeń z pomocy społecznej opiekuńczych w tym specjalistycznych została zapewniona należyta opieka. W ramach umowy zlecenie 13 opiekunek realizowało te zadania.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że to o czym mówił burmistrz jest nieprawdą ponieważ sprawa dotyczy jego osobiście i jego dziecko z usług opiekuńczych specjalistycznych nie korzystało.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że taką informację otrzymał od z-cy Kierownika MOPS, ale sprawdzi to o czym mówił radny.


Z-ca burmistrza Artur Kotara dodał, że w niektórych pozycjach stawki były takie same, a w niektórych pozycjach te stawki były tańsze, stąd komisja przetargowa zaproponowała wybór tańszej firmy i ta firma wygrała przetarg, bo miała korzystniejszą ofertę. Jeśli radny jest zainteresowany szczegółowo, w których usługach, to może przygotować takie zestawienie na piśmie. 


Radny Jan Pikor poprosił, aby to zestawienie również zostało jemu przysłanie na piśmie. 


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące dodatkowych środków finansowych przeznaczonych dla województwa opolskiego, z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że Zarząd Województwa Opolskiego działa trochę dziwnie, ponieważ w niektórych priorytetach ogłosił nabór wniosków, a nabór wniosków jest np. w zakresie dróg regionalnych, ale to nas nie dotyczy. Natomiast kilka dni temu otrzymali faksem materiał z zapytaniem, czy podtrzymujemy wnioski na ulicę Jaśminową i Modrzewiową. Poinformowali Zarząd Województwa, że podtrzymują wnioski z tym, że już nie mailem tylko faksem. Dodał, że było również zapytanie jak te inwestycje mają się do decyzji środowiskowej, która należy uzyskać zgodnie z dyrektywą unijną. Odpisali, że nie mają tej decyzji środowiskowej, ponieważ te inwestycje były realizowane jak prawo polskie nie obligowało nas do uzyskiwania tego rodzaju inwestycji. W związku z tym nie wie w jaki sposób Zarząd Województwa Opolskiego będzie do tego podchodził.


Na pytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące e-maili z listopada, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że informacje w tej sprawie uzyska na piśmie. Natomiast jeśli chodzi o informacje dotyczącą gimnazjum, odpowiedział, że ta informacja była przekazywana już zdecydowanie wcześniej ponieważ pierwsze przymiarki były takie, że od 2008 roku w gimnazjum w Skarbimierzu będą uczęszczać dzieci właśnie z tej gminy. Jeszcze w ubiegłym roku Komisja Oświaty była również zaproszona na takie spotkanie i od tego momentu zastanawiają się jaki to ma wpływ na funkcjonowanie brzeskich gimnazjów. W Brzegu są 4 gimnazja i 260 uczniów pochodzi z ościennej gminy, tak więc średnio można wyliczyć, że około 90 uczniów rocznikowo uczęszcza w każdym roku. 


Radny Andrzej Ogonek poprosił Burmistrza o wyrażenie swojego zdania na temat skrzyżowania ul. Makarskiego i Słowackiego, o którym wcześniej wspomniał.


Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że rozpatrzy to i ewentualnie zostanie to wprowadzone jako autopoprawka do strategii.


Na pytanie dotyczące sprawy radnego Kazimierza Kozłowskiego, Przewodniczący Mariusz Grochowski poinformował, że zgłosił zawiadomienie do prokuratury o możliwości popełniania przestępstwa przez radnego, chociaż jego zdanie jest inne, ale jako funkcjonariusz publiczny musiał to uczynić. Dodał, że wie, iż w tej sprawie była przesłuchiwana Pani Magdalena Jagusiak Kierownik Biura Rady Miejskiej. Nie ma jeszcze żadnej odpowiedzi w tej sprawie. 

Następnie Przewodniczący RM ogłosił przerwę do godz. 1355.

Ad. 9. Informacja z zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży.


Informacje przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik – załącznik do protokołu.

Radny Jan Pikor zapytał, ile dzieci skorzystało z wypoczynku?

Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że w białych feriach na sportowo organizowanych przez Klub Sportowy Orlik uczestniczyło około 1.500 dzieci. SKS Orlik zorganizował wyjazd do Szklarskiej Poręby. Podczas tego wyjazdu Urząd Miasta finansował jedynie program profilaktyczny, natomiast w wyjeździe uczestniczyło 40 osób. Klub Sportowy Piast organizował zawody sportowe i w tych zawodach brało udział około 70 osób. TPD zorganizowało półkolonie, w której uczestniczyło 40 osób. Było również organizowane przez TPD zimowisko, gdzie Urząd Miasta dofinansował pobyt 20 osób. 


Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że po raz pierwszy od pewnego czasu Miejska Biblioteka Publiczna włączyła się w proponowaniu młodzieży spędzenia wolego czasu w trochę inny sposób niż np. w domu pod hasłem „Nie warto nudzić się w domu” polegającym na spędzeniu czasu w bibliotece, gdzie odbywały się różnego rodzaju zajęcia jak np. czytanie bajek, gdzie bohaterami byli dziadkowie, rysowanie laurek i zajęcia plastyczne oraz różnego rodzaju gry. W kinie „Centrum” sale udostępniane były dla dzieci i młodzieży. Natomiast instruktor ds. Edukacji Ekologicznej Marek Staszczyk organizował ferie z przyrodą. Na zakończenie ferii odbył się przegląd kolęd i pastorałek, czyli brzeskie kolędowanie oraz odbył się festiwal gier planszowych. 


Następnie Dyrektor MBP dodała, że grup zorganizowanych w bibliotece było około 120, były to dzieci z Publicznych Przedszkoli nr 10, 11, również uczestniczyła półkolonia z Zespołu Szkół z Oddziałami Sportowymi. Oprócz tego przychodziły również dzieci indywidualnie, miej więcej tych dzieci było około 70. Wszystkie bardzo aktywnie uczestniczyły we wszelkich grach, zabawach, konkursach, grach planszowych, konkursach plastycznych. Dodała, że mają do ocenienia 90 masek w konkursie plastycznym. Był również bal karnawałowy, było czytanie bajek, a zajęcia organizowane przez bibliotekę odbywały się w godzinach od 8 do 18.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 10. Informacja na temat złożonych wniosków w latach 2008-2009 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 oraz stan ich realizacji.


Informację przedstawił z-ca burmistrza Artur Kotara – załącznik do protokołu. Wyjaśnił, że w informacji przedstawili wnioski, które zostały złożone i które zamierzają złożyć. 

Radny Krzysztof Pietrzak stwierdził, że mimo, iż te wnioski są składane to rezultatów w mieście nie widać. Przypomniał, że na lata 2007 – 2013 są największe środki jakie Unia Europejska przeznaczyła w Polsce, dlatego warto dołożyć wszelkich starań, żeby jakieś pieniądze miasto Brzeg uzyskało. Uważa, że miasto nie skutecznie walczy o te środki.

Z-ca burmistrza Artur Kotara stwierdził, ze chyba radny Krzysztof Pietrzak dokładnie informacji nie przeczytał. Wyjaśnił, że nabór wniosków dopiero się rozpoczął na koniec ubiegłego roku, w związku z czym miasto mogło złożyć tylko 2 wioski, co zresztą zrobiło - w działaniu, gdzie są drogi lokalne i w działaniu dotyczącym usług turystycznych. Wiedzą jaki jest wynik jeśli chodzi o usługi turystyczne, natomiast jeśli chodzi o drogi to jeszcze czekają na odpowiedź. Jest przekonany, że miasto ma duże szanse na otrzymanie dofinansowania. Innego dofinansowania nie było, bo nie było naboru wniosków. 


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że taka informacja jego zdaniem powinna trochę inaczej wyglądać. Dodał, że dobrze byłoby uzupełnić tą informację o następną informacje czyli, że w ramach RPO na to działanie przeznaczona jest taka kwota dla wszystkich beneficjentów, że jest jeden lub dwa nabory itd. w jakich mniej więcej terminach. Wtedy jest pełna informacja i wówczas można ocenić szanse powodzenia. Następnie dodał, że biorąc pod uwagę Lokalny Program Rewitalizacji, gdzie jest jeden nabór warto byłoby spróbować to rozszerzyć o projekt dotyczący Gimnazjum Piastowskiego, przekształcenie go na MBP. Bo jest to projekt, który naprawdę ładnie się wpisuje w Program Rewitalizacji. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że jeśli chodzi o pierwszą uwagę to przyjmuje ją do wiadomość i na przyszłość będą ją stosować. Natomiast jeśli chodzi o Lokalny Program Rewitalizacji to nabór wniosków jest we wrześniu w związku z tym projektu na Gimnazjum Piastowskie nie da się opracować, a poza tym w znaczący sposób podniosłoby to wartość wniosku. Dodał, że nie wie na ile gmin będą dzielone te środki, ponieważ w chwili obecnej 5 miast Opole, Brzeg, Nysa, Kluczbork, Kędzierzyn Koźle są już z automatu wpisane na listę. Natomiast, żeby te wnioski z tych gmin były rozpatrywane trzeba opracować Lokalny Program Rewitalizacji, który będzie pod względem technicznym sprawdzany przez Zarząd Województwa Opolskiego. Dodał, że z tych Lokalnych Programów Rewitalizacji, które Rada pod koniec lutego będzie uchwalać będzie informacja, które tereny mogą być objęte wnioskami i w jakim zakresie. Po to wpisali przystań, bo ta przystań już się im wpisuje i jest duża szansa dofinansowania. Natomiast jeśli chodzi o listę, to ona ma zostać uzupełniona o dalszych 10 miast, które muszą w drodze konkursu opracowywać te Lokalne Programy Rewitalizacji, aby tą listę uzupełnić do liczby 15. Z każdego Lokalnego Programu Rewitalizacji gmina może składać tylko jeden wniosek. Inne podmioty również mogą składać wniosek, w związku z czym tych wniosków może być dosyć dużo. Trzeba wywarzyć wysokość i wartość tego projektu. Wydaje mu się, że to wywarzenie w przypadku miasta Brzeg jest dobre. 


Radny Jan Pikor stwierdził, że lobbowanie nie jest złą działalnością. Lobbowanie oznacza dosłownie chwalenie pomysłu. Dlatego uważa, że Rada powinna się spotkać z Marszałkiem Województwa i po prostu porozmawiać. Dodał również, że popiera propozycję radnego Andrzeja Ogonka w sprawie Gimnazjum Piastowskiego. Zdaje sobie sprawę, że włączenie Gimnazjum Piastowskiego byłoby trudne ze względu na to, że należy do września opracować projekt, ale Rada przyjęła wniosek, że należy opracować koncepcję. W związku z tym zaproponował, aby jednak spróbować taki projekt wykonać i dołączyć Gimnazjum Piastowskie. Bardzo mocno podkreślił celowość przystani turystycznej, uważa, że jest to mądry pomysł. Uważa, że jak Przewodniczący zorganizuje spotkanie z Marszałkiem Województwa Opolskiego to po rozmowie z nim będą mogli działać jako partnerzy, a nie jako strony.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że próbował cały piątek dodzwonić się do Marszałka, ale bez rezultatów. W związku z tym będzie próbował dalej.

Z-ca burmistrza Artur Kotara sugestie radnego Jana Pikora przyjął jako komentarz, a całą sprawę będzie jeszcze analizował.

Rada przyjęła powyższą informację.

Ad. 11. Sprawozdanie Przewodniczącego RM z realizacji planu pracy Rady za rok poprzedni.


Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski. – załącznik do protokołu.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.


Rada Irena Mazurkiewicz sprostowała swoja wcześniejszą wypowiedź informując, że Kościół Św. Krzyża nie jest obiektem klasy 0. Ale bez względu na to, jest to jeden z najpiękniejszych obiektów sakralnych.


Radny Andrzej Ogonek zapytał radnego Sławomira Spychały, czy podczas sesji w dniu 28 listopada 2008 roku odebrał telefon od z-cy komendanta Policji z prośbą o skontaktowanie się z Przewodniczącym RM w sprawie pewnego zgłoszenia?

Radny Sławomir Spychała odpowiedział, że otrzymał taki telefon, ale nie był poinformowany w jakie sprawie Przewodniczący RM ma się skontaktować z z-cą komendanta Policji.

Kontynuując radny Andrzej Ogonek zapytał radnego, czy skontaktował się z Przewodniczącym?


Radny Sławomir Spychała odpowiedział, że podszedł do Przewodniczącego RM, co  chyba radny Andrzej Ogonek widział. 


Radny Andrzej Ogonek zapytał radnego, czy w czasie tej rozmowy z-ca komendanta tylko poprosił o kontakt z Przewodniczącym RM, czy też powiedział o co chodzi w tym zgłoszeniu?


Radny Sławomir Spychała odpowiedział, że po odebraniu telefonu podszedł do Przewodniczącego RM i przekazał mu, żeby odebrał telefon od z-cy Komendanta.


Radny Andrzej Ogonek zapytał Przewodniczącego RM, czy połączył się telefonicznie z z-ca komendanta Policji?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział, że skontaktował się z z-ca Komendanta zaraz po zakończeniu sesji. Wcześniej telefonu nie odbierał, bo prowadził obrady, a poza tym dzwonił numer, którego nie znał więc nie odbierał telefonu tylko poczekał aż zamknie obrady.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w czasie obrad sesji Przewodniczący nie zareagował, nie skontaktował się z z-ca komendanta i zbagatelizował ten sygnał.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział, że nie zbagatelizował tego sygnału, ale kiedy prowadzi obrady nie przerywa sesji, po to żeby zadzwonić.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że nie była to końcówka sesji. Podziękował, za te informacje. Dodał, że wówczas doszło do takiego zachowania, kiedy trzech radnych opuściło sesję przed jej zakończeniem i nie poinformowali o tym, że wychodzą, co widać z nagrania video. Jaki jest efekt takiego zachowania radnych w stosunku do Statutu Miasta to wiemy dokładnie, bo w Statucie Miasta jest wyraźny przepis mówiący o tym, że radny zamierzając opuścić sesję przed jej zakończeniem powinien Przewodniczącego o tym poinformować, a ci trzej panowie tego nie uczynili. W związku z tym poprosił, aby ten rygoryzm, który wynika z informacji Przewodniczącego o złożeniu zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez jednego z radnych, był stosowany wobec wszystkich radnych.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił radnych, aby przestrzegali zapisy Statutu Brzegu.

Radny Kamil Szeremet poinformował, że na chwilę obecną jest końcówka prac związanych ze Statutem Młodzieżowej Rady Miejskiej. W tej chwili Statut jest u pani Natalii Powązki i czeka na opinię prawną. Myśli, że prace zakończą się w marcu, bądź w kwietniu.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że w dniu 11 lutego o godz. 16 odbędzie się spotkanie wszystkich Komisji w sprawie Planu gospodarki odpadami. Następnie odczytał pismo przysłane z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczące sprawy pani Elżbiety Grabiec – załącznik do protokołu.

Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XLI sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu
         (-) Mariusz Grochowski

PAGE  
1

