Protokół Nr XLIV/09 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 27 marca 2009 r. 

godz. 900 – 1600
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 4.03.2009r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz realizacji Lokalnego Programu Pomocy Społecznej.

7) Informacja dotycząca ochrony zwierząt na terenie miasta oraz funkcjonowania przytuliska. 

8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współfinansowania stanowiska koordynatora ds. młodzieży (druk nr 1);

b) zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok (druk nr 2);

c) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia (druk nr 3);

d) ustalenia planu sieci i granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg (druk nr 4);

e) wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej Brzegu i nadania jej Statutu (druk nr 5);

f) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Armii Krajowej 6 (druk nr 6);

g) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 7, 8);

h) współdziałania z Powiatem Brzeskim oraz innymi gminami w celu utworzenia Stowarzyszenia pod nazwą „Brzeskie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych” (druk nr 9).

9) Sieć i funkcjonowanie żłobka i przedszkoli w mieście (zapotrzebowanie na miejsca).

10) Informacja dot. wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. oraz analiza preliminarza wydatków na 2009 rok.

11) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLIV sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz Wojciech Huczyński zaproponował przyjęcie następujących wniosków do porządku obrad sesji:
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 10                            (wniosek nr 1);
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 11 (wniosek nr 2);
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 r. jako druk nr 12 (wniosek nr 3);
· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 13 (wniosek nr 4), który zostanie radnym dostarczony za chwile, bo jest kserowany, a konieczność jego przyjęcia wyszła nagle;

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w celu przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego w 2009 roku, jako druk nr 14 (wniosek nr 5).
Przewodniczący RM Mariusz grochowski również zgłosił wniosek do porządku obrad sesji polegający na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu radnego Dariusza Sochę jako druk nr 15 (wniosek nr 6).
Rada przyjęła wniosek nr 1 jednogłośnie: za – 18.
Rada przyjęła wniosek nr 2 jednogłośnie: za – 18.
Rada przyjęła wniosek nr 3 jednogłośnie: za – 18.
Rada przyjęła wniosek nr 5 jednogłośnie: za – 18.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że wniosek nr 4 powinien być głosowany w momencie, kiedy zostanie dostarczony radnym ten projekt uchwały.


Przewodniczący RM zgodził się z radnym i ogłosił, że jak tylko radni go otrzymają to przeprowadzi głosowanie.
Ad. 3. Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 4.03.2009r.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokoły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński – załącznik do protokołu.

Radny Paweł Korycki zapytał, jaki zakres rzeczowy będzie obejmowała przebudowa dróg gminnych w obrębie ul. Westerplatte?
Z-ca burmistrza Artur Kotara powiedział, że ul. Westerplatte będzie przebudowywana na całej nawierzchni, łącznie z odwodnieniem i parkingami. 

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, komu zostały oddanie w dzierżawę nieruchomości przy ul. Cegielnianej 6, 10 i na jakiej zasadzie?

Burmistrz Wojciech Huczyński nie pamiętał komu zostały wydzierżawione te nieruchomości, ale postara się tą informacje przekazać w późniejszym terminie.

Radny Paweł Ciszewski zapytał, kiedy będzie ogłoszone postępowanie na salę gimnastyczną przy PSP nr 1.

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że obecnie został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego i w kwietniu będzie można podjąć ostateczną decyzję o ewentualnej realizacji zadania.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, w jakim kierunku miałyby nastąpić zmiany opłat za przedszkola? 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zgodnie ze zmianą w prawie oświatowym należały opłacać przedszkole w rozbiciu na poszczególne godziny, a nie jak dotychczas stawką ryczałtową.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy tylko ZHK uczestniczyło w przetargu na utrzymanie w czystości ulic i chodników, czy nastąpiła jakaś zmiana zakresu prac w stosunku do ubiegłego roku, gdyż oferta ZHK znacząco przewyższała kwotę przeznaczoną na to zadanie w budżecie miasta? 

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że do przetargu na realizację tego zadania wystartowało tylko ZHK. Unieważnili ten przetarg z uwagi na zbyt dużą wartość złożenia oferty. Potem został ogłoszony nowy przetarg na utrzymanie letnie do października 2009r, w którym wystartowało tylko ZHK zmniejszając swoją cenę.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy przetarg na przebudowę ul. Westerplatte był ogłaszany na całość zadania, czy tylko na jej część?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że przetarg był ogłaszany na całość zadania.

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy budowa placu zabaw na ulicy Piwowarskiej została już zakończona? Jaka jest skuteczność Straży Miejskiej w nakładaniu kar za wyprowadzanie psów bez kagańców i smyczy w okolice i na place zabaw oraz do Parku Wolności? Kolejno zapytał, czy gmina złożyła wniosek w ramach programu operacyjnego: Infrastruktura i Środowisko, zadanie dotyczące Termomodernizacji Obiektów Użyteczności Publicznej, bo na poprzedniej sesji burmistrz Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że taki wniosek jest przygotowywany i termin składania został przedłużony o trzy miesiące, a z informacji, jakie posiada termin składania wniosków został zakończony 6 marca i nie był przedłużony? Zapytał, czy gmina złożyła wniosek do Regionalnego Programu Zagospodarowania w działaniu 5.3(Rozwój kultury oraz dziedzictwa kulturowego), gdyż nabór wniosków odbywał się od 2.02-16.02.2009r? Zapytał, czy nie można było przygotować wniosku kompleksowego dotyczącego rozbudowy infrastruktury miejskiej z połączeniem parafii Podwyższenia Krzyża Świętego?

Radny Jan Pikor zgłosił wniosek, aby Rada wystąpiła do Dyrektora NFZ o zwiększenie kontraktu na Poradnię Kardiologiczną, ponieważ nie jest ona w pełni wykorzystana.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski wystąpił z propozycją połączenia wniosku radnego Jana Pikora z jego wnioskiem o zwiększenie kontraktu z NFZ na Poradnię Ortopedyczną. 
Radny Dariusz Socha zapytał, czy jest pomysł na zagospodarowanie fosy przy ul Kamiennej, ponieważ zaczyna się tworzyć w tej okolicy dzikie składowisko śmieci? Zapytał, jakie są plany i kierunki rozbudowy Cmentarza Komunalnego? Kolejno zgłosił, że mieszkańcy ulicy Szkolnej skarżą się na problem ruchu prawostronnego w kierunku ul. Starobrzeskiej - zasugerował, żeby zamontować na tym skrzyżowaniu lustro. Zapytał, czy został już sprzedany budynek na rogu ulicy Dzierżonia, gdzie przechodnie skarżą się na spadające dachówki z dachu?
Radny Sławomir Spychała zapytał, czy w szkołach będzie prowadzona nauka pierwszej pomocy? Czy w związku z tym szkoły podjęły starania w kierunku znalezienia nauczyciela tego przedmiotu? Zapytał, czy jest zaplanowana naprawa nawierzchni ulicy Chopina i Jagiełły? Następnie zapytał, czy ktoś z pracowników Urzędu Miasta dokonał analizy przejść dla pieszych, ponieważ powstają dzikie przejścia zagrażające bezpieczeństwu, np. na terenie przy „Biedronce” na ul. Łokietka? Zapytał, czy ZNM zajmuje się mieniem komunalnym? Następnie zapytał, czym zajmuje się Zarząd na ul. Towarowej i czy budynek, w którym ma swoją siedzibę można byłoby wydzierżawić?
Radny Andrzej Ogonek poprosił o przygotowanie odpowiedzi na temat przyczyn nie wykonania w 2008 roku, tj.: remont i modernizacja przystanków komunikacji miejskiej-22,6%; utrzymanie ulic (w tym remonty cząstkowe)-63,27%; dokumentacja projektowa na przebudowę i budowę dróg gminnych-58,34%; zakup inwentaryzacji budowlanych dla wspólnot mieszkaniowych–87,8%; prace remontowe prowadzone przez ZNM–74,75%; dokumentacja projektowa pod przyszłe inwestycje ZNM–1,66%; bieżące utrzymanie Ratusza i budynków przy ul. Robotniczej-83,55%; promocja miasta-65,18%; przygotowanie dokumentacji studia wykonalności projektu-3,48%; w szkołach podstawowych inne zadania–47,04%; inne zadania w gimnazjach-66,81%; zadania własne z pomocy społecznej(zasiłki i pomoc w naturze)-89%; wydatki na dodatki mieszkaniowe-76,74%; usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze (zadania własne)-78,87%; stypendia dla uczniów za wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe-52,93%; utrzymanie szaletów miejskich-76,83%; zakup i montaż koszów przyulicznych-35,18%; prace remontowe na terenach zieleni-88,56%; zadania wynikające z programu ochrony środowiska w zakresie zieleni miejskiej-8,54%; konserwacja i usuwanie dewastacji na majątku energetycznym gminy-58,57%; konserwacja majątku zakładu energetycznego-71,53%; wymiana kulturalna z zagranicą-37,57%; organizacja festiwali i imprez kulturalnych-63,18%. Zapytał, dlaczego przy przebudowie placu pomiędzy kościołem Świętego Mikołaja, a ul. Reja został zaplanowany do wybudowania dwu metrowy mur? Zapytał Przewodniczącego RM, czy przeprowadził rozmowę z trzema radnymi i czy rozważył możliwość skorzystania z pomocy prawnej w sprawie oceny zdarzenia z ich udziałem pod kątem zaistnienia przestępstwa?
Radny Marek Zwierzyński zapytał o stan przygotowań przebudowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5? 
Radny Grzegorz Surdyka poprosił o odpowiedź odnośnie swojego zapytania na poprzedniej sesji dotyczące pisma, jakie wystosował pan Didyk. Zapytał, dlaczego w naszym mieście nie ma programu odrabiania czynszów? Dodał, że w gminach: Lewin Brzeski i Grodków taki program jest realizowany. Zapytał o sytuacje BTBS-u i relacji między Prezesem i mieszkańcami?
Ad 6 Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz realizacji Lokalnego Programu Pomocy Społecznej.


Sprawozdanie przedstawiła pani Beata Kamińska - Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – załącznik do protokołu.
Kierownik MOPS odpowiadając jeszcze na pytanie zadane na posiedzeniach Komisji dot. potrzeby utworzenia na terenie gminy Domu Pomocy Społecznej powiedziała, że z roku na rok zwiększa się liczba i utrzymanie osób przebywających w takich Domach. Wśród rodzin korzystających z pomocy społecznej jest około 1000 osób w wieku poprodukcyjnym. Obecnie są 22 osoby oczekujące na umieszczenie w Domu Pomocy Społecznej, ponieważ ustawa zabrania kierowania osób do domów, które nie spełniają standardów europejskich. Uważa, że jednak bardziej zasadnym byłoby utworzenie Domu Opieki Społecznej o zasięgu powiatowym, gdyż wiele ościennych gmin wyraża chęć uczestnictwa w takim projekcie, a ustawa nakazuje umieszczanie osób jak najbliżej swojego miejsca zamieszkania.

Radny Jan Pikor zapytał, ile rodziny dopłaca do osoby przebywającej w takim domu?

Kierownik MOPS powiedziała, że rodziny dopłacają niewiele. Z 37 osób, jakie przebywają w tej chwili w Domu Pomocy Społecznej tylko do 3-ech dopłacają rodziny. W większości są to osoby samotne nieposiadające żadnej rodziny.

Radny Dariusz Gądek zapytał, na jakiej podstawie pani kierownik twierdzi, że lepiej utworzyć Dom Pomocy Społecznej o zasięgu powiatowym, a nie gminnym? Z tego co wie do Biura RM niedawno wpłynęło pismo od prawie 100 osób zainteresowanych pobytem w takiej placówce, co świadczy o dużym zainteresowaniu utworzenia takiego domu właśnie na terenie gminy.

Kierownik MOPS znając treść tego pisma poinformowała, że zgodnie z ustawą nie każdy zainteresowany może zostać umieszczony w takim domu.

Radny Dariusz Gadek uważa, że stosując pełną odpłatność za pobyt miejsce zamieszkania nie ma znaczenia.
Kierownik MOPS zgodziła, że z radnym, ale dotyczy to tylko prywatnych Domów Pomocy. Natomiast zgodnie z ustawą o pomocy społecznej w Domu Pomocy Społecznej mogą być umieszczone tylko osoby spełniające pewne wymagania. W przeciwnym razie takim osobom zostają właśnie tylko prywatne Domy.
Radny Andrzej Ogonek zapytał o powód dlaczego wypłacono podwyższone zasiłki z tytułu urodzenia dziecka dla 175 dzieci, przy równoczesnej wypłacie państwowych zapomóg z tego tytułu dla 365 dzieci? 

Kierownik MOPS wyjaśniła, że osoby które takiej zapomogi nie otrzymały nie spełniły wymagań przewidzianych ustawą, czyli ich dochody były zbyt wysokie.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Przewodniczący RM ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący RM wystąpił z wnioskiem, aby punkt 8 „l” przedstawić po druku nr 13.

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie: za – 16

Ad 7 Informacja dotycząca ochrony zwierząt na terenie miasta oraz funkcjonowania przytuliska. 

Informację przedstawił pan Paweł Chojnacki – Inspektor z Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska – załącznik do protokołu. 

Radny Marek Zwierzyński podziękował za przedstawienie rzetelnej informacji.

Informację dot. przytuliska przedstawił pan Tomasz Skibiński - Prezes Zakładu Higieny Komunalnej – załącznik do protokołu.
Rany Andrzej Ogonek zapytał, czy Prezes przygotował odpowiedź na zadane na Komisji Budżetu przez niego pytanie dot. średniego czasu przebywania jednego zwierzęcia w schronisku? 

Prezes ZHK odpowiedział, że jest to ruchoma liczba i często zależy od charakteru i wieku zwierzęcia. Obecnie przebywa w przytulisku 18 szt. zwierząt.
Radny Andrzej Ogonek wyraził swoje niezadowolenie z udzielonej odpowiedzi, ponieważ chciał wiedzieć ile wynosi koszt utrzymania jednego zwierzaka w schronisku.

Informację na temat działalności Towarzystwa Przyjaciół Zwierząt przedstawił pan Prezes Roman Bardega – załącznik do protokołu.
Radny Jacek Juchniewicz uważa, że jednorazowe podawanie środków antykoncepcyjnych bezdomnym kotów jest chybionym pomysłem, gdyż należałoby to robić systematycznie. Odnośnie akcji dokarmiania prowadzonej przez miasto uważa, że sama sucha karma nie wystarczy i należy pomyśleć również o dostępie do wody. Następnie zapytał Prezesa Towarzystwa, czy współpracuje z przytuliskiem brzeskim i jak ta współpraca wygląda?

Pan Roman Bardega odpowiedział, że przytulisko brzeskie nie współpracuje z Towarzystwem w sprawie poprawy bytu umieszczonych tam zwierząt tylko na wymianie poglądów. Potem uspokoił radnego informując, że środki antykoncepcyjne podawane są kotom przez karmicieli systematycznie. Następnie poinformował, że Towarzystwo wraz z inspekcją weterynaryjną prowadzi kontrole równych podmiotów, także przytuliska w Brzegu. Podczas jednej z takich kontroli w styczniu br. kiedy występowały duże mrozy zwierzęta w przytulisku były uwięzione na zewnątrz na łańcuchach, co groziło ich wychłodzeniem. Po stwierdzeniu m.in. takich nieprawidłowości wydano szereg zleceń, do których przytulisko się zastosowało, co stwierdzono w wyniku następnej kontroli. 
Radny Ryszard Wirga zapytał, czy oprócz ZHK Towarzystwo również składało ofertę w przetargu na prowadzenie przytuliska?

Pan Roman Bardega odpowiedział, że tak, ale to było po raz ostatni, ponieważ nie chce pomawiany o chęci przejęcia przytuliska i korzyści dla siebie. Jednak będzie wspierał każdego, kto jest kompetentny i profesjonalny w opiece nad zwierzętami.

Z-ca burmistrza Artur Kotara sprostował wypowiedź pana Badregi informując radnych, że Towarzystwo nie startowało do przetargu na prowadzenie przytuliska.

Pan Roman Bardega oświadczył, że Towarzystwo startowało tylko w pierwszym przetargu, a w kolejnych już nie. 

Radna Irena Mazurkiewicz powiedziała, że zwierzęta mają szczęście mając tak oddanego opiekuna, człowieka, który je kocha i stara się im pomagać.

Radny Jacek Juchniewicz zwrócił uwagę, że nie chodziło mu o przeprowadzanie kontroli w przytulisku, tylko o pozyskiwanie pomocy zewnętrznej od firm lub osób prywatnych. 
Pan Roman Bardega poinformował, że Towarzystwo wyszło z założenia, że obowiązkiem gminy jest zabezpieczenie środków finansowych na karmę, opiekę weterynaryjną, kojce, pomieszczenia i prowadzenie przytuliska zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt. Towarzystwo wybudowało również kilka bud dla zwierząt na posesji pewnej pani z Rogalic, która jest zaangażowana w pomoc zwierzętom. Koszt całego przedsięwzięcia wyniósł około 24.000 zł. 

Radnemu Jackowi Juchniewiczowi chodziło o bezinteresowną pomoc ze strony Towarzystwa. 
Pan Roman Bardega odpowiedział, że Towarzystwo pomaga tym zwierzętom, które nie są pod bezpośrednią kontrolą przytuliska.

Radny Grzegorz Surdyka wyraził swoje zdziwienie, że temat zwierząt wywołał większą dyskusję niż temat pomocy społecznej mieszkańcom Brzegu. Powiedział, że nie rozumie zapytań radnego Jacka Juchniewicza i jego ataków w stronę Prezesa TPZ.

Z-ca burmistrza Artur Kotara przypomniał, że Towarzystwo nie jest instytucją kontrolną gminy, Towarzystwo jedynie współpracuje z gminą.

Pan Roman Bardega nie do końca zgodził się z wypowiedzią Burmistrza, gdyż ustawa o ochronie zwierząt daje możliwość towarzystwom kontrolę i sprawdzanie, czy jej zapisy są przestrzegane.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski podziękował Prezesowi TPZ za przedstawienie informacji.

Ad. 8. Przyjęcie uchwał:
Druk nr 1 – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie 
                     współfinansowania stanowiska koordynatora ds. młodzieży.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – negatywnie
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odczytał czym będzie zajmował się koordynator ds. młodzieży – załącznik do protokołu. Ustalono, że gminy które przystąpiły do tego porozumienia, czyli gmina Lubsza i Popielów zapłacą 4.800 zł. Lewin Brzeski jest na etapie negocjacji. Kwoty różniące poszczególne gminy zależą od ilości dzieci i młodzieży danego terenu oraz czas pracy w poszczególnych gminach, czy na rzecz tej gminy. Starostwo dokłada na to stanowisko 10.000 zł. Koordynator został zatrudniony od listopada 2008 roku.
Radny Andrzej Ogonek wyraził swoje zdziwienie, że ten temat został tak szybko załatwiony i nastąpiło porozumienie się gmin, a w temacie tak ważnym dla miasta i powiatu jakim jest stanowisko powiatowego konserwatora zabytków nie ma porozumienia już od wielu lat. Zapytał czy rzeczywiście potrzebne jest tworzenie kolejnej „czapy” nad naszą działalnością?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w części są powielane te działania koordynatora na poziomie gminnym, ale nie w całości.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, w jakiem trybie dokonane było zatrudnienie?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk nie miał informacji na ten temat.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, kto do tej pory wykonywał te działania? Po co jest mnożenie tych stanowisk skoro do tej pory było to wykonywane. Dlaczego na dzisiejszej sesji nie ma przedstawiciela z powiatu, któremu można by zadać tego typu pytania? 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przekazał radnemu informacje dotyczące podstawowej działalności wykonywanej przez koordynatora ds. młodzieży, która również znajdowała się w przedstawionym Radzie materiale. Następnie podziękował i bez komentarza przyjął radnego uwagi.

Radny Paweł Ciszewski przypomniał, że ta osoba, która została zatrudniona w powiecie jest odezwą na wniosek Komisji Oświaty, który swego czasu został wystosowany do Burmistrza, a dot. pomocy finansowej pewnej organizacji na terenie miasta, gdzie społecznie taką pracę wykonywały osoby przy harcerstwie. W tej sprawie kilka słów może dodać radna Irena Mazurkiewicz.
Radny Jan Pikor uważa, że dotychczasowe inicjatywy powiatu służyły miastu. I gdyby nie powiat i inicjatywa ówczesnego Starosty i dzisiejszego Starosty w Brzegu dalej nie byłoby poradni kardiologicznej. Dlatego prosi o zaufanie i przyjęcie przedmiotowej uchwały, bo i tak przyjdzie czas na jej sprawdzenie i rozliczenie. 

Radny Grzegorz Surdyka nie zgodził się z radnym Janem Pikorem. Uważa, że takie wydawanie pieniędzy lekką ręką jest bardzo proste. Poza tym nie widzi zasadności zabieranie 6.000 zł. ze stypendiów sportowych dla dzieci i młodzieży na stanowisko, które Starosta Maciej Stefański sobie wymyślił. 

Radna Irena Mazurkiewicz ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Andrzeja Ogonka dodała, że Rada również może później pomyśleć o powiatowym konserwatorze. Oświadczyła, że w każdej szkole jest wiele osób, które zajmują się różnymi problemami młodzieży, dlatego uważa, że taki koordynator może spełnić bardzo pozytywną rolę w mieście, gdzie młodzież jest bardzo zagrożona. 
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił, aby radny Grzegorz Surdyka nie wprowadzał radnych w błąd mówiąc że jakieś środki zostały komuś zabrane. Wyjaśnił, że stypendia zostały wykonane w 100%, a pozostałe środki to nadwyżka.
Radny Grzegorz Surdyka uważa, że pieniądze te mogłyby być przeznaczone na dzieci w postaci równych nagród, nawet jeśli to była nadwyżka.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 12, przeciw – 5, wstrzymało się - 2
UCHWAŁA Nr XLIV/396/09
Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM ogłosił 10 minut przerwy.
Druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 
                    uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta Brzegu.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – negatywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie podjęła stanowiska 
Radny Andrzej Ogonek uważa, że skoro te wydatki dotyczą urzędnika to finansowanie ich nie powinno pochodzić z oszczędności na stypendia dla sportowców. W związku z tym złożył konkretny wniosek, żeby zapis w §1 ust. 1 brzmiał: „w dz. 760 administracja publiczna o kwotę 6.000 zł rozdz. 76023 Urząd Miasta o kwotę 6.000 zł wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników Urzędu Miasta 6.000 zł”.
Radny Krzysztof Pietrzak poparł wniosek radnego Andrzeja Ogonka. Uważa, że jest to trochę nie etyczne i nie moralne, aby takie stypendia ograniczać i szukać w ten sposób oszczędności na stanowisko urzędnicze. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że wnioski, które wpłynęły na stypendia zostały rozpatrzone i przyznane w 100%. W budżecie miasta kwota w stosunku do wniosków, które wpłynęły na ten rok była większa, wiec nie można mówić, że to finansowanie jest kosztem sportowców. 


Radny Andrzej Ogonek uważa, że może nie należy formułować, że jest to finansowane kosztem stypendiów, ale kosztem wydatków na sport.

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił uwagę, że jeszcze nie zabrano żadnych pieniędzy, bo Rada jest dopiero przed głosowaniem.

Z-ca Przewodniczącego RM Paweł Korycki zapytał, czy radny Andrzej Ogonek podtrzymuje swój wniosek.

Radny Andrzej Ogonek odpowiedział, że tak i jeszcze raz go powtórzył: „w § 1 ust. 1 w dz. 926 Kultura fizyczna i sport o kwotę 6.000 tys. zł rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę 6.000 tys. wydatki bieżące 6.000 tys. w tym świadczenia na rzecz osób fizycznych zmienić o zapis o treści: w dz. 760 administracja publiczna o kwotę 6.000 zł rozdz. 76023 Urząd Miasta o kwotę 6.000 zł wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników Urzędu Miasta 6.000 zł” 

Następnie z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poddał wniosek radnego Andrzeja Ogonka pod głosowanie? 

Po przeliczeniu tylko głosów „za” wnioskiem głosowanie zostało przerwane przez radnego Grzegorza Surdykę, który poprosił o 5 min przerwy.

Radny Grzegorz Surdyka poprosił o 5 minut przerwy.

Z-ca przewodniczący RM Paweł Korycki ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący RM kontynuował głosowanie nad wnioskiem radnego Andrzeja Ogonka.
Rada nie przyjęła wniosku: za – 6, przeciw – 7, wstrzymało się – 6.

Radny Andrzej Ogonek po konsultacji z panią Skarbnik przeprosił za błędne podanie działów i rozdziałów, bo nie powinno to być 760 i 76023 tylko 750 i 75023. Dodał, że nie będzie składał wniosku o reasumpcję choć można byłoby uznać, że jest podstawa do złożenia takiego wniosku.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 12, przeciw – 5, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIV/397/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 
                     zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, 
                     funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników 
                     wynagrodzenia.

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Kazimierz Kozłowski zwrócił uwagę, że do uchwały nie ma opinii Związków Zawodowych.

Pani Jadwiga Trzęsowska wyjaśniła, że taka opina została dołączona do projektu. Następnie ją odczytała – załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy w ubiegłym roku wysokość odpisu na dodatek motywacyjny była 4%?

Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedziała, że w ubiegłym roku było to 6%.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIV/398/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 4 – w sprawie ustalenia planu sieci i granic obwodów publicznych szkół 
                      podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu. Następnie zgłosiła autopoprawkę polegającą na zmianie w §1 ust. 1 pkt. 4 adresu na „Poprzeczna 16” i w załączniku zapis „do obwodów szkoły należną ulice Brzeg” na zapis „do obwodów szkoły należną ulice Gminy Miasta Brzegu” jak jest w projekcie.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że w naszym Statucie w załączniku nr 3 jest adres - ulica Poprzeczna 1, a nie 16. Wie, że ta sprawa była od dłuższego czasu wyjaśniana, a teraz okazuje się, że nie jest wyjaśniona. 

Radny Sławomir Spychała zgodził się z radnym Andrzejem Ogonkiem.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że przekazywał wcześniej informacje, że ten budynek kiedyś znajdował się pod numerem1 B, ale od wielu lat w ramach jakiejś pomyłki numer został zmieniony na 16. W tej chwili adres ten figuruje w nr regon i wszystkich innych danych szkoły mimo ze jest to nielogiczne. Uważa, że adres ten w Statucie też powinien zostać zmieniony na Poprzeczna 16. 
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLIV/399/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej 
                      Brzegu i nadania jej Statutu.
Przed przedstawieniem projektu uchwały Przewodniczący Komisji Kamil Szeremet odczytał sprawozdanie z pracy Komisji – załącznik do protokołu. Kolejno podziękował wszystkim członkom Komisji, którzy brali czynny udział w jej pracach oraz Pani Annie Polańskiej, która nadzorowała od początku prace Komisji, panom burmistrzom oraz tym radnym, którzy są przychylnie nastawieni do tej inicjatywy. Następnie przedstawił projekt uchwały.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – przyjęła do wiadomości

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że nie jest to Młodzieżowa Rada Miejska Brzegu tylko Młodzieżowa Rada Młodzieży Szkolnej Miasta Brzegu. Wg niego jest część młodzieży, której ten przywilej odbieramy, bo nie wszyscy się uczą. Uważa, że jest to błąd, który można w przyszłości zmienić. Następnie zaproponował, aby w rozdz. 3 §8, gdzie mówi się o składzie MRM zmienić zapis na „W skład MRM wchodzi do 27 członków”, bo ten zapis jest efektem regulacji przyjętych w Ordynacji Wyborczej. Kolejno zaproponował, aby w §9 ust. 4 pkt 3 był następujący zapis „skazania prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo umyślne ścigane z oskarżenia publicznego lub prawomocnego orzeczenia o zastosowaniu wobec nieletniego środka wychowawczego lub środka poprawczego”. Kolejno w pkt 4 należałby skreślić wyraz „w momencie” i zastąpić go wyrazem „wskutek”. Następnie w Ordynacji Wyborczej w §6 powinna być liczba „3”, a jest „2”.

Radny Kamil Szeremet poprosił o chwile przerwy, żeby mógł te autopoprawki skonsultować z pozostałymi członkami Komisji. 

Radny Andrzej Ogonek korzystając z przerwy poprosił, aby członkowie zastanowili się również nad zapisem kto powołuje Miejską Komisję Wyborczą w §2 Ordynacji Wyborczej.
Przewodniczący RM ogłosił 10 minut przerwy.

Radny Kamil Szeremet poinformował, że po konsultacji z członkami Komisji przyjmuje uwagi radnego Andrzeja Ogonka jako autopoprawki. Natomiast §2 w rozdziale 2  Ordynacji Wyborczej będzie brzmiał następująco „Miejska Komisja Wyborcza składa się z 3 do 5 osób. W jej skład mogą wchodzić radni Rady Miejskiej, reprezentanci młodzieży, jak i osoby dorosłe. Radnych Rady Miejskiej wyrażających wolę uczestniczenia w pracach Miejskiej Komisji Wyborczej oraz pozostałych członków powołuje Przewodniczący Rady Miejskiej”. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na jeszcze jedną kwestię dotyczącą współpracy MRM z RM w zakresie opiniowania projektów uchwał. Dodał, że jest to bardzo trudna materia do uregulowania. Uważa, że dobrze byłoby w tej chwili jeszcze tego projektu nie przyjmować.

Radny Kamil Szeremet wyjaśnił, że nie widzi takiej możliwości, aby młodzieży nakazać współpracować z Radą Miejską, można im dać tylko możliwość i to jest zagwarantowane. W żadnym statucie ani ordynacji innych miasta nie ma trybów w jaki sposób to się odbywa. W momencie kiedy są projekty uchwał w Biurze Rady Miejskiej mogą być wysłane do młodzieży poprzez pocztę elektroniczną. I jeżeli któryś z członków MRM będzie widział potrzebę zebrania się, wówczas zgłoszą to Przewodniczącemu.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że to o czym mówił Przewodniczący jest zapisane wprost w §16 ust. 3 Statutu.

Radny Kamil Szeremet wyjaśnił, że w §6 jest zapis mównicy o możliwości opiniowania uchwał. Natomiast w §16 ust. 3 zgłosił autopoprawkę o następującym brzemieniu „Młodzieżowa Rada Miejska otrzymuje projekty uchwał Rady Miejskiej dostarczone drogą elektroniczną z Biura Rady Miejskiej”.

Radny Ryszard Wirga poprosił radnego Andrzeja Ogonka, aby zapoznał się dokładnie z zapisem §6 Statutu, który jest jasny i zrozumiały.
Radny Jacek Juchniewicz również uważa, że nie będzie dla MRM problemem ustalenie sobie odpowiedniego terminu i zebrania się.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLIV/400/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 6 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
                    Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Armii Krajowej 6.


Projekt uchwały przedstawił za-ca burmistrza Artur Kotara.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 
Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLIV/401/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 7 – w sprawie w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto 
                     Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl – Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się - 6
UCHWAŁA Nr XLIV/402/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl – Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 8. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIV/403/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie współdziałania z Powiatem Brzeskim oraz innymi gminami w celu 
                     utworzenia Stowarzyszenia pod nazwą „Brzeskie Stowarzyszenie Inicjatyw 
                     Gospodarczych”.


Projekt uchwały przedstawił pan Mariusz Grochowski – Przewodniczący Rady Miejskiej. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur.


Radny Paweł Korycki zgłosił kandydaturę radnego Jana Pikora.


Radny Jan Pikor wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Andrzej Ogonek odnosząc się do powołanej w podstawie prawnej ustawy o stowarzyszeniach, stwierdził, że w przypadku stowarzyszeń gmin wskazany artykuł jest artykułem nieobowiązującym, bo odnosi się do stowarzyszeń osób fizycznych, gdzie musi  być 15 członków - założycieli. W przypadku gminy takiego wymogu nie ma, wiec wystarczy tylko art. 84 ustawy o samorządzie gminnym. Jednak z treści art. 84 nasuwa się wątpliwość, czy stowarzyszenie, którego celem zasadniczym jest doprowadzenie do powstania powiatowego inkubatora przedsiębiorczości można traktować jako obronę interesów gmin. Z ustawy o samorządzie gminnym wynika jasno, że w stowarzyszeniu gminę reprezentuje Burmistrz i Rada Miejska i nie ma tu żadnego prawa desygnowania Burmistrza do uczestniczenia w czynnościach związanych z powoływaniem stowarzyszenia, ani przy funkcjonowaniu stowarzyszenia. W związku tym §2 w projekcie uchwały jest w zasadzie niepotrzebny. Cała uchwała powinna się ograniczyć do §1, a później konsekwentnie do §2 o treści „wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Brzegu i uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Mówiąc o stowarzyszeniu gmin nie mamy prawa do wyłaniania jakiegokolwiek przedstawiciela, bo to wynika, jego zdaniem, z prawa obowiązującego w tej materii. Następnie poprosił o opinię radcy prawnego w tej sprawie.


Przewodniczący RM zgodził się z radnym Andrzejem Ogonkiem.


Radca prawny UM Natalia Powązka poprosiła o chwilę na zastanowienie, bo musi to przeanalizować.


Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, skąd wziął się pomysł, że musi być dwóch kandydatów?


Przewodniczący RM odpowiedział, że jest to jego pomysł i propozycja.

Radny Jan Pikor dodał, że zespół, który pracował nad tym wziął za przykład statut namysłowski. Na tym spotkaniu rozpatrywali tą sprawę z trzema prawnikami i oni uznali, że członkami, założycielami i członkami zwyczajnymi są samorządy, ale również członkami mogą być członkowie wspierający - którzy mogą być osobami prawnymi oraz osobami fizycznymi. I tak to zostało ustalone.


Radny Andrzej Ogonek nie kwestionuje tego, że inne osoby, niż jednostki prawne, mogą być członkami stowarzyszenia. Natomiast jest pytanie o nasze prawo do delegowania tych osób, bo jaka jest podstawa prawna delegowania przez Radę Miejską Burmistrza? Uważa, że takiej podstawy nie ma. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał Przewodniczącego dlaczego jest propozycja dwóch delegatów? Na jakiej podstawie została podjęta decyzja w tej sprawie i czy był to analizowane?

Przewodniczący RM odpowiedział, że sam podjął taką decyzję. 

Radny Jan Pikor dodał, że inne gminy podjęły takie uchwały powołując się na art. 18 ust. 2 pkt 12 art.84 ustawy z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym. Natomiast §2 mówi: „Rada Gminy desygnuje Pana Wojciecha Jagiełłowicza Wójta Gminy i delegata Pana Kazimierza Sobczaka radnego Gminy Lubsza jako przedstawicieli Gminy do reprezentowania(...)”. 


Radca prawny UM Natalia Powązka wyjaśniła, że jeśli chodzi o art. 9 to istotnie jest orzeczenie które mówi, że nie ma on zastosowania. Nie mniej jednak to dotyczy tak naprawdę składu osobowego, bo wyłączenie stosowania art. 9 w zasadzie wyłącza art. 84 ust. 3. Ale jeśli to budzi wątpliwości to można ten zapis wykreślić. Co do kwestii związanej z Burmistrzem to potrzebuje jeszcze trochę czasu na zastanowienie. 

Przewodniczący RM zaproponował przejście do omawiania kolejnych projektów uchwał, a potem powrót do projektu wg druku nr 9.

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 10 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 

                       uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie oponowała 

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 10. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLIV/404/09
Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 11 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 
                       uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy BCK ma już kogoś na to stanowisko?

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że nie.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 11. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLIV/405/09
Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 12 - w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 r.
Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Szczepanik Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy w uchwale nie powinien być zapis w sprawie zmiany uchwały z podaniem jej numeru?

Skarbnik wyjaśniła, że ten numer podany jest w §1.

Pani Nikodema Rosłan dodała, że niekoniecznie musi być takie zapis.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 12. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLIV/406/09
Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 13 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany uchwały w sprawie 

                       uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta Brzegu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy nie należałoby dokonać większego zwiększenia niż 13.000 zł wydatku na oczyszczanie letnie i zimowe ulic? Zapytał, na czym ma polegać renowacja fontanny Trytona?

Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że zwiększenie w tym dziale o 13.000 zł. ma zapewnić podpisanie umowy, natomiast ewentualne zwiększenie być może będzie w ciągu roku. Kolejno odpowiedział, że renowacja fontanny ma polegać na zaprojektowaniu i montażu jej w Rynku.

Radny Andrzej Ogonek jest przeciwnikiem zmiany lokalizacji fontanny Trytona. Uważa, że lepiej jest jak stoi ona na dziedzińcu w Zamku Piastowskim.

Radny Krzysztof Pietrzak zapytał, czy w związku ze zmianą lokalizacji fontanny Trytona jest zgoda Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków?

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że Wojewódzki Konserwator Zabytków napisał w swoim uzgodnieniu, że ostatecznie wyrazi zgodę, więc nie mając argumentu nie może zwrócić się do Konserwatora o wyrażenie zgody na zmianę lokalizacji fontanny, a jak zostanie to zapisane w budżecie to wówczas będzie to argument.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, czy będą wyciągnięte jakieś konsekwencje w stosunku do wykonawcy ulicy M. Reja?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że będzie przegląd gwarancyjny, zostaną wskazane usterki i jeżeli wykonawca nie będzie chciał po dobroci usunąć usterek to mają zabezpieczenie należytego wykonania i wtedy naprawę usterek zlecą innej firmie.

Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że pomysł postawienia fontanny w Rynku jest cudownym pomysłem.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 13. 

Rada przyjęła uchwałę : za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XLIV/407/09
Załącznik do protokołu


Radny Marek Zwierzyński podziękował Burmistrzowi za dotrzymanie słowa z tamtego roku w sprawie znalezienia środków finansowych w budżecie na nagłośnienie dla BCK-u. Uważa, że będzie to z korzyścią dla każdego mieszkańca.

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 14 – w sprawie utworzenia obwodów głosowania w celu przeprowadzenia wyborów 

                       do Parlamentu Europejskiego w 2009 roku.


Projekt uchwały przedstawiła pani Nikodema Rosłan – Kierownik Biura Organizacyjno – Prawnego.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 14. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XLIV/408/09
Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 15 – w sprawie powołania do składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu 

                       radnego Dariusza Sochę.


Projekt uchwały przedstawił pan Mariusz Grochowski Przewodniczący Rady Miejskiej.


Radny Andrzej Ogonek zapytał radnego, czy zamierza przystąpić do Klubu Prawa i Sprawiedliwości oraz Prawicy w Radzie Miejskiej? 


Radny Dariusz Socha odpowiedział, że jeśli taka propozycja zostanie mu złożona to ją rozważy i podejmie decyzję.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 15. 
Rada przyjęła uchwałę : za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 5.
UCHWAŁA Nr XLIV/409/09
Załącznik do protokołu

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 40 minutową przerwę.
Powrót do dyskusji nad projektem uchwały wg druku nr 9.

Przewodniczący RM zgłosił następujące autopoprawki do treści projektu uchwały: 

· wykreślić w podstawie prawnej następujący tekst: „w związku z art. 9 ustawy z dnia 7 kwietnia 1989r. – Prawo o Stowarzyszeniach (dz. U. z 2001 r. Nr 79, poz. 855 ze zm.”,

· wykreślić w §1 wyrazy „Pana Wojciecha Huczyńskiego – Burmistrza Brzegu, oraz”,

· wykreślić w drugiej części §1 dwa tirety i wprowadzić zapis o treści: „uczestniczenia wraz z Burmistrzem Miasta Brzegu w pracach zebrania założycielskiego Stowarzyszenia”.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że nie możemy przyjąć delegatów jako przedstawicieli gminy, tylko jako przedstawicieli Rady. 

Przewodniczący RM przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę i zamiast wyrazów „Gminy Miasto Brzeg” wprowadził wyrazy „Rady Miejskiej Brzegu”.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że z treści projektu uchwały można domniemywać, że wyznaczeni przedstawiciele Rady będą brali udział w głosowaniach Stowarzyszenia np. nad Statutem, gdzie wg niego jest to sprzeczne z prawem.

Radca prawny UM Natalia Powązka wyjaśniła, że założycielami Stowarzyszenia są gminy, czyli gminy reprezentuje Burmistrz (wójt). W związku z tym w głosowaniu które będzie przeprowadzane przez założycieli będzie brał udział tylko Burmistrz. A przedstawiciele Rady mogą jedynie pracować np. nad sprawami organizacyjnymi, czy treścią statutu.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że należy dla przedstawicieli wpisać zakaz głosowania nad określonymi sprawami.

Przewodniczący RM uważa, że jeśli prawo nie zezwala na głosowanie takim przedstawicielom to nie trzeba tego wpisywać w treść uchwały. 

Radny Jan Pikor poinformował radnych, że w projekcie statutu, który oczywiście będzie jeszcze weryfikowany, jest napisane że: „członkami - założycielami są jednostki samorządu terytorialnego, którego zapoznaniu się z celami stowarzyszenia zadeklarują chęć przystąpienia do niego podejmując stosowna uchwałę”, czyli to co mówi pani mecenas. W tych pracach będzie uczestniczył również prawnik, który będzie te prace nadzorował. 

Radny Andrzej Ogonek uważa, że gdyby mieli projekt statutu to w tej kwestii byłaby jasność. W tej chwili wg niego proponowało się Radzie do przyjęcia projekt uchwały, w którym wybrani delegaci mieliby reprezentować gminę tak jak burmistrz.

Radny Jan Pikor przypomniał, że projekt statutu stowarzyszenia już dwa miesiące jest wyłożony do wglądu w Biurze Rady o czym informował radnych na sesjach osobiście. W związku z uwagami radnego uważa, że należy dopisać do treści uchwały wyrazy „bez prawa głosu”.

Przewodniczący RM zgłosił autopoprawkę polegając, na dopisaniu po wyrazach „przedstawicieli Rady Miejskiej Brzegu” wyrazy „bez prawa głosu”. Następnie Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kolejnych kandydatów. 

Radny Piotr Szpulak zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Chrzanowskiego, uzasadniając, że jest to odpowiednia osoba na to stanowisko z racji tego, że jest osobą młodą, wykształconą i przedsiębiorczą, która niejednokrotnie miała do czynienia z różnymi problemami dotyczącymi prowadzenia działalności gospodarczej, a więc jego doświadczenie na pewno może być przydatne dla ludzi skupionych w tym inkubatorze.

Radny Grzegorz Chrzanowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Zwierzyński w imieniu Klubu PiS oraz Prawicy zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Wirgi.

Radny Ryszard Wirga wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury wg kolejności ich zgłaszania.

Radny Jan Pikor: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
Radny Grzegorz Chrzanowski: za – 8, przeciw – 4, wstrzymało się – 6.
Radny Ryszard Wirga: za – 10, przeciw – 4, wstrzymało się – 5.
Przewodniczący RM ogłosił, że na podstawie przeprowadzonego głosowania delegatami Rady Miejskiej zostali radny Jan Pikor i radny Ryszard Wirga. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 9. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XLIV/410/09
Załącznik do protokołu

Ad. 9. Sieć i funkcjonowanie żłobka i przedszkoli w mieście (zapotrzebowanie na miejsca).


Informację przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowka – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.
Informację w części dotyczącej przedszkoli Rada przyjęła.

Następnie informację przedstawiła Teresa Siemaszko – Dyrektor Żłobka. Dodatkowo poinformowała, że sytuacja związana z ilością miejsc w żłobku jest bardzo trudna i od czasu przekazania informacji na listę oczekujących na przyjęcie wpisano kolejne pięcioro dzieci, czyli na dzień dzisiejszy wynosi 119.

Przewodniczący RM zapytał ile miejsc jest w tej chwili w żłobku?


Pani Teresa Siemaszko odpowiedziała, że miejsc jest 75, ale zwolnionych od wrześnie będzie tylko 40.


Radna Irena Mazurkiewicz poinformowała radnych, że podczas dyskusji w tym temacie na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu uznano, że należy podając decyzje o rozbudowaniu obecnego żłobka i już w przyszłorocznym budżecie miasta zaplanować na ten cel środki finansowe, chyba że jeszcze w tym roku udałoby się dokonać zmian budżetowych w tym zakresie. W związku z powyższym zwróciła się do Burmistrza o podanie radnym sposobu rozwiązania tego problemu.

Radny Andrzej Ogonek uważa, że może lepiej będzie rozwiązać ten problem poprzez tworzenie takich żłobków jaki funkcjonuje na ul. Szkolnej, które nie są finansowane przez miasto, ale za to w których miasto mogłoby finansować miejsca dla dzieci z rodzin o niskich dochodach. 

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała pani dyrektor, czy orientuje się w jakiej sytuacji finansowej są rodzice dzieci oddawanych do żłobka, czy faktycznie mogłoby ich stać na umieszczanie swoich dzieci w takich żłobkach (klubach malucha) jak funkcjonuje na ul. Szkolnej?

Pani Teresa Siemaszko odpowiedziała, że większość rodziców nie stać na umieszczenie swoich dzieci w takim klubie malucha. Koszt miesięczny w takim klubie jest trzykrotnie wyższy od kosztu w żłobku publicznym. 

Radny Andrzej Ogonek uważa, że widocznie nie jest tak jak mówi pani dyrektor bo z analiz przedstawionych przez MOPS wynika iż połowa nowo narodzonych dzieci w Brzegu to dzieci rodziców którzy nie korzystają z dodatku rodzinnego. Można też jedynie w jakiejś części finansować pobyt dzieci w takich klubach, co jest znacznie mniej kosztowne niż rozbudowanie obecnego żłobka.
Informację w części dotyczącej żłobka Rada przyjęła.

Ad. 10. Informacja dot. wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. oraz analiza preliminarza wydatków na 2009 rok.


Informację przedstawiła pani Iwona Ziobrowska – Kowalik Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał jak sprawdza się Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych skoro wpływy z wydawania koncesji na sprzedaż alkoholu są coraz większe(plan – 540.000 zł., wykonanie – 610.000 zł.)? 


Pani Iwona Ziobrowska Kowalik wyjaśniła, że kwota ta bierze się z kwoty na jaką został sprzedany alkohol. Wg niej zmienia się struktura sprzedawanego alkoholu tzn. nie są to tanie wina, tylko alkohole markowe dużo droższe. Związane jest to też z tym, że na terenie Brzegu jest dużo marketów, w których zaopatrują się również w alkohol mieszkańcy pobliskich wiosek. 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy przy wydawaniu licencji na sprzedaż alkoholu są brane pod uwagę takie kwestie jak czas otwarcia sklepu lub cena alkoholu? Chodzi mu o „Kaufland”, gdzie został otworzony i czynny 24h pawilon wyłącznie z napojami i alkoholami, które mają cenę hurtową.

Iwona Ziobrowska Kowalik wyjaśniła, że zgodnie z ustawa o wychowaniu w trzeźwości Miejska Komisja może tylko opiniować usytuowanie lokalu, sklepu lub innego punktu sprzedaży napojów alkoholowych. W chwili obecnej nie ma przepisów zabraniających wydanie licencji punktom, które prowadzą sprzedaż hurtową. Dodała, że ten obiekt jest pod tym samym adresem co inny, a na ten odrębny obiekt nie był składany wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych tym bardziej ze nie jest on jeszcze skończony. 

Radny Jacek Juchniewicz z informacji jakie posiada Rada wynika, że powierzchnia sprzedaży „Kafland-a” wynosi 1970m2, skoro cały czas jest to ten sam obiekt, a jego powierzchnia na pewno przekracza 30m2, to daje nam to powyżej 2000m2.

Iwona Ziobrowska Kowalik wyjaśniła, że jej biuro nie zajmuje się powierzchnią lokali.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że powierzchnia powinna mieć wpływ na wydanie zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

Iwona Ziobrowska Kowalik odpowiedziała, że powierzchnia nie ma na to wpływu.
Rada przyjęła powyższą informację
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował radnego Piotra Szpulaka, że na pytanie dotyczące placu zabaw na ul. Piwowarskiej odpowiedź otrzyma na piśmie. Jeżeli chodzi o wyprowadzanie psów odpowiedział, że zwiększono nadzór nad placami zabaw i cały czas jest sprawa monitorowana przez Straż Miejską. Dokładna liczba interwencji i wypisanych mandatów zostanie podana w rocznym sprawozdaniu Straży Miejskiej z 2008r.

Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Piotra Szpulaka dotyczące składania wniosków, odpowiedział, że gmina przymierzała się do składania wniosku do NFOŚ. Dodał, że środki finansowe dla całej Polski wynosiły 160.000.000 zł, podzielone na 16 województw po 10.000.000 zł. W projekcie tym mogły brać udział obiekty skarbu państwa, które mogły dostać dofinansowanie do 100%. W związku z tym świadomie gmina zrezygnowała z udziału w tym projekcie po to, aby ubiegać się o środki z innego programu- RPO, ponieważ nie wolno łączyć dwóch działań. Dodał, że gmina będzie składała wniosek do RPO, gdzie dofinansowanie wynosi 85%, gdyż prawdopodobieństwo otrzymania środków jest większe. Zaznaczył, że z projektu zostało wyciągnięte centralne ogrzewanie, gdyż to podnosi wartość inwestycji, a brak jest dodatkowego efektu ekologicznego, który jest bardzo ważny przy rozpatrywaniu wniosku. Na pytanie dotyczące działań 5.3 odpowiedział, że nie mogły zostać połączone z kościołem, gdyż barierą była ochrona dziedzictwa kulturowego i zabytkowego. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Dariusza Sochy dotyczące fosy, odpowiedział, że ZNM na początku kwietnia rozpocznie prace porządkowe w obrębie fosy. Natomiast zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego, teren ten jest terenem przestrzeni zielonej i tak zostanie zagospodarowany, jako kontynuacja plant miejskich. Na pytanie o cmentarz komunalny radny już otrzymał odpowiedź. Na pytanie dotyczące lustra na skrzyżowaniu ul. Szkolnej w stronę ul. Starobrzeskiej, odpowiedział, że zostanie przeprowadzona próba widoczności pojazdów. Jeżeli chodzi o problem spadających dachówek z budynku przy ul. Dzierżonia to odpowiedź zostanie udzielona przez ZNM na piśmie.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Sławomira Spychały dotyczące nauki pierwszej pomocy w szkołach, odpowiedział, że to zadanie jest realizowane w ramach nowej podstawy programowej wychowania fizycznego i wynosi 30 godzin. Na pytanie dotyczące remontu nawierzchni ulic Jagiełły i Chopina odpowiedź zostanie udzielona radnemu pisemnie. Na pytanie dotyczące nielegalnych przejść dla pieszych odpowiedział, że w 2006r Zarząd Dróg Powiatowych dokonał wyznaczenia i oznakowania poziomego i pionowego dodatkowego przejścia dla pieszych. Natomiast skwery publiczne, przez które piesi skracają sobie drogę są często terenami prywatnymi, jak w przypadku skweru przy pawilonie handlowym „Kaufland”.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące niewykorzystania wydatków bieżących odpowiedział, że odpowiedź nastąpi na poszczególnych komisjach. Skarbnik Miasta powiedziała, że taka informację przygotuje radnemu na najbliższą Komisję Rewizyjną. Na pytanie dotyczące Placu Kościelnego i ul. Dzierżonia, odpowiedział, że taki projekt został zatwierdzony i taka była zamierzona koncepcja.  


Z-ca burmistrza Artur Kotara na pytanie radnego Andrzeja Ogonka dotyczące Placu Kościelnego i ul. Dzierżonia dodał, że po pracach wykopaliskowych, jakie miały w tym rejonie miejsce, zespół konserwatorski, jaki oceniał to, co jest w ziemi, wydał zalecenia dotyczące przeprojektowania dokumentacji. Miasto wykonało wszystko zgodnie z zaleceniami konserwatora.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że chodziło mu o logikę postępowania. Uważa, że skoro teren mógł być przeznaczony pod zabudowę to powinno się go sprzedać, by ktoś mógł realizować zabudowę.
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że ten teren nie może być przeznaczony pod zabudowę.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że z jego zapoznania się z tematem wynika, że teren ten może być przeznaczony pod zabudowę, ale jeszcze doczyta.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Marka Zwierzyńskiego dotyczące sali gimnastycznej, odpowiedział, że urząd posiada wszelką niezbędną dokumentację na rozpoczęcie takiej przebudowy. Wystosowane zostało pismo do Ministerstwa Sportu i po otrzymaniu odpowiedzi zostanie ogłoszony przetarg.


Radny Marek Zwierzyński zapytał, czy pismo do Ministerstwa Sportu dotyczyło dofinansowania tej inwestycji i w jakiej kwocie?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że tak, a proporcje dofinansowania dotyczą ok. 50% inwestycji.


Radny Sławomir Spychała powiedział, że w zapytaniu o nielegalnych przejścia nie chodziło mu o malowanie, czy stawianie znaków, lecz o problem zalanych bądź niewidocznych przejść, powstałych w wyniku obfitych opadów śniegu i deszczu. I mówił w zapytaniu o przejście nie koło „Kauflanda”, lecz w okolicy „Biedronki” i szpitala.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że wystosuje pismo do Starostwa, żeby taką interpelację radnego wzięli pod uwagę.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk na zapytanie radnego Grzegorza Surdyki dotyczące pisma od pana Didyka odpowiedział, że sprawa rozpatrywana jest w trybie skargowym i Burmistrz Miasta po otrzymaniu pisma od Przewodniczącego RM prześle swoje stanowisko pod dalsze rozpatrywanie przez RM. Na pytanie dotyczące programu odrabiania czynszów radny odpowiedź otrzyma na piśmie.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy w związku z nieobecnością Prezesa BTBS-u otrzyma odpowiedź na interpelację w sprawie jego relacji z mieszkańcami?
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że odpowiedź zostanie radnemu udzielona na piśmie.
W związku z pytaniem radnego Andrzeja Ogonka Przewodniczący RM zapytał, z jakimi radnymi miał porozmawiać?

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy Przewodniczący RM dostał odpowiedź na skargę z Komendy Powiatowej Policji w Brzegu? Jeśli tak, to z tej odpowiedzi wynika, z jakimi radnymi miałby porozmawiać?
Przewodniczący RM odpowiedział, że dostał, ale z tego pisma nic nie wynika. Poprosił, żeby radny powiedział, z jakimi radnymi ma porozmawiać, a on to zrobi. 

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że sprawa dotyczy radnych: Marka Zwierzyńskiego, Dariusza Gądka, Ryszarda Wirgi.

Przewodniczący RM zapytał radnego, o czym ma z nimi porozmawiać?

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że wymienieni radni w dniu 28.11.2008r opuścili sesję kilkanaście minut przed jej zakończeniem nie próbując usprawiedliwić swojej nieobecności.

Przewodniczący RM powiedział, że porozmawia z radnymi. Następnie poprosił wszystkich radnych, aby informowali go o swoich wyjściach lub spóźnieniach.

Radny Andrzej Ogonek zapytał Przewodniczącego RM, czy skonsultuje się z prawnikiem w sprawie rozważenia, czy wcześniej wymienieni radni swoim zachowaniem podczas tej sesji nie wyczerpali znamion czynu zabronionego?

Przewodniczący RM powiedział, że porozmawia w tej sprawie z panią Mecenas. Następnie przypomniał radnym, że został zgłoszony wniosek przez radnego Jana Pikora w sprawie zwiększenia kontraktu w NFZ na poradnię kardiologiczną i jego na poradnię ortopedyczną, który należy przegłosować. Dodał, że treść pisma do Dyrektora NFZ zostanie sporządzona po sesji. 

Burmistrz też wyraził chęć podpisania się pod tym wnioskiem.
Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jaką ten wniosek ma moc prawną? Czy to jest kolejna rezolucja RM?
Przewodniczący RM powiedział, że im więcej instytucji zgłosi się z taką prośbą tym większe są efekty w NFZ. Dodał, że podobna sytuacja była ze stacją dializ przy szpitalu.

Radny Kazimierz Kozłowski powiedział, że po otrzymaniu pisma rozmawiał z NFZ i zgłaszał zwiększenie kontraktu. 
Przewodniczący RM przypomniał, że radny Jan Pikor mówił na początku sesji, że Związek Zawodowy „Solidarność” interweniowali w tej sprawie.

Radny Jacek Juchniewicz uważa, że należy podejmować takie wnioski, czy rezolucje, bo rady miast w ten sposób mogą zadbać o swoich mieszkańców.
Radny Grzegorz Surdyka uważa, że rady, które dbają o swoich mieszkańców rozsądnie podchodzą do np. podwyżek wody.
Radny Jan Pikor powiedział, że zgodnie ze statutem miasta postawił wniosek, dlatego należy poddać go pod głosowanie. Uważa, że zadaniem gminy jest opieka zdrowotna mieszkańców.
Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że teraz ma jasność i poprze wniosek.
Radna Irena Mazurkiewicz poinformowała, że niedawno odbyło się spotkanie połączonych Komisji Zdrowia powiatu i miasta, gdzie poruszano problem Poradni Kardiologicznej. Radny Jan Pikor aktywnie uczestniczył w dyskusji i poruszał ten problem.
Przewodniczący RM poddał wniosek pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie: za – 19.
Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.

Radny Kazimierz Kozłowski, jako członek komisji do spraw drogownictwa, poinformował, że uczestniczył w przeglądzie powiatowych dróg gminy: Olszanka, Lubsza, Lewin Brzeski, w związku, z czym Powiatowy Zarząd Dróg wykona drogę z Małej Nowej Wsi do Łosiowa, ponieważ gmina Lewin Brzeski wybuduje w miejscowości Nowa Mała Wieś chodnik. Zapytał czy miasto Brzeg będzie partycypować z Zarządem Dróg Powiatowych w wykonaniu dwóch kilometrów drogi, tj. od ronda w kierunku ul. Małjowickiej w stronę Łukowic Brzeskich?

Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział radnemu, że w centrum miasta są ważniejsze odcinki do wykonania, ale jeżeli trzeba będzie podpisać porozumienie ze Starostwem w zakresie remontów dróg, to będzie wskazywać ulice w centrum miasta.

Przewodniczący RM przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych, których termin upływa z końcem kwietnia. Poinformował radnych, że sprawozdanie z wykonania budżetu i sprawozdanie z BCK-u, dostali zarówno drogą papierową jak i e-mailem. Termin sesji kwietniowej zostanie przesunięty, ale dokładnej daty jeszcze nie ustalono. Na koniec odczytał podziękowanie z parafii Podwyższenia Krzyża Świętego-załącznik do protokołu. 

Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XLIV sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Anna Polańska 

Iwona Andruchowicz
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