Protokół Nr XLVII/09 

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 18 czerwca 2009 r. 

godz. 900 – 1830
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.
3) Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej Brzegu z dnia 27.04.2009r. i 1.06.2009r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

7) Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.

8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok (druk nr 1);

b) zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania środków (druk nr 2);

c) zawarcia porozumienia w przedmiocie współdziałania z Gminą Skarbimierz w zakresie prowadzenia Urzędu Stanu Cywilnego (druk nr 3);

d) przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu w ramach Poddziałania 9.1.1. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (druk nr 4);

e) przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu w ramach Poddziałania 9.1.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (druk nr 5);

f) zmiany chwały Nr XLVI/441/09 Rady Miejskiej Brzeg z dnia 1 czerwca 2009r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg (druk nr 6);

g) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przysługujące osobom fizycznym (druk nr 7);

h) udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców (druk nr 8);

i) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Kruszyńskiej (druk nr 9);

j)  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (druk nr 10, 11, 12, 13);

k) zmiany uchwały Nr XLV/426/09 Rady Miejskiej Brzegu w sprawie nadania nazw ulicom oraz zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych (druk nr 14).

9) Ocena funkcjonowania uchwały Rady Miejskiej Brzegu w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu.

10) Ocena stanu zieleni i placów zabaw w mieście.
11) Informacja dotycząca organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży w 2009 roku. 

12) Informacja na temat patologii wśród młodzieży w szkołach podstawowych i gimnazjach.

13) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

14) Wolne wnioski i informacje.

15) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLVII sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zaproponował przyjęcie następujących wniosków do porządku obrad sesji:

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie udzielenia dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej Staromiejska 8-10 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, jako druk nr 15 (wniosek nr 1);

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzeg do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego, jako druk nr 16 (wniosek nr 2);

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania środków, jako druk nr 17 (wniosek nr 3);

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 18 (wniosek nr 4);

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 19 (wniosek nr 5);

· wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok, jako druk nr 20 (wniosek nr 6);
Radny Ryszard Wirga zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu, jako druk nr 21 (wniosek nr 7).
Radny Andrzej Ogonek zawnioskował o zdjęcia z porządku obrad punkt 3, ponieważ po pierwsze protokół z 27 kwietnia wpłynął na skrzynkę e-mail radnego popołudniu poprzedniego dnia, a protokół z 1 czerwca nieco wcześniej, ale wg niego zawiera dużo błędów i każdy radny powinien się z nim zapoznać i wnieść uwagi (wniosek nr 8). 

Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
Rada przyjęła wniosek nr 2: za – 16, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.
Rada przyjęła wniosek nr 3: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
Rada przyjęła wniosek nr 4: za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Rada przyjęła wniosek nr 5: za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Rada przyjęła wniosek nr 6: za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Rada przyjęła wniosek nr 7 jednogłośnie: za – 20.
Rada przyjęła wniosek nr 8: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 8.
Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk – załącznik do protokołu.
Radny Dariusz Socha poprosił o informację w sprawie spotkania, które dotyczyło przebudowy linii kolejowej? Zapytał, czy będzie przebudowa naszego dworca?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że ostatnie spotkanie dotyczyło poszerzenia wiaduktów od ulicy Sportowej, Kusocińskiego oraz wiaduktu na ulicy Małujowickiej. Uzgadniano poszczególne prace, które będą realizowane wspólnie. 

Radny Dariusz Socha zapytał, czego dotyczyła konferencja energetyczna w Izbicku? 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że dotyczyła wymiany opraw na słupach oświetleniowych, sposobu współpracy z zakładem energetycznym i innymi wytwórcami energii. Dla miasta była to ważna konferencja, ponieważ od dłuższego czasu nie mogą dojść do porozumienia w sprawie wymiany opraw oświetleniowych tak, aby zużycie energii było jak najmniejsze.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy na spotkaniu w Izbicku nie było poruszanych tematów związanych z PV i odnawialnymi źródłami energii?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że spotkanie dotyczyło tego o czym powiedział wcześniej.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czego dotyczyło spotkanie, które odbyło się we wczorajszym dniu na Zamku Piastów Śląskich poświęcone „żołnierzom wyklętym”? Czy to była promocja książki? Czy było to spotkanie z potomkami tych żołnierzy?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że w spotkaniu tym nie uczestniczyli tylko potomkowie, ale też żołnierze i osoby, które przedstawiały zagadnienia z tego etapu historii naszego kraju. Odbyła się konferencja oraz przedstawienie wystawy. 

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy w związku z prowadzeniem na ul. Rejmonta prac związanych z budową kanalizacji deszczowej i koniecznością rozkopania również ul. Tuwima, będzie wykonany także tam dywanik, bo w tej chwili ulica Tuwima wygląda tragiczne. W związku z tym zapytał, czy ulica Tuwima również będzie objęta wykonaniem tej cienkiej warstwy.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił Kierownika Józefa Czernika o odpowiedź na to pytanie.

Pan Józef Czernik odpowiedział, że na ulicy Tuwima nawierzchnia po przekopach została przywrócona do stanu pierwotnego. Ta nie jest ujęta w programie związanym z kładzeniem nawierzchni w postaci cienkich warstw bitumicznych. 

Radny Piotr Szpulak podkreślił, że stan ul. Tuwima jest fatalny.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, jakie roboty uzupełniające zlecono do wykonania przy przebudowie skweru przy ulicy Zakonnic? Wartość tych robót to prawie 50% wartości zadania, na który rozstrzygnięto przetarg 16 marca. 

Pan Józef Czernik odpowiedział, że w wyniku pewnych poleceń konserwatora nastąpiły zmiany w stosunku do tego, co było objęte pierwotnie projektem. Sprawa wymaga szczegółowego wytłumaczenia, dlatego w tej sprawie może radnemu odpowiedzieć na piśmie.


Radny Andrzej Ogonek poprosił o taką odpowiedź na piśmie.


Radny Krzysztof Pietrzak poprosił o przybliżenie tematyki spotkania z 09 czerwca br. w sprawie sieci kanalizacyjnej do fabryki „Cadbury”.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że to spotkanie dotyczyło rozszerzenia możliwości przyjmowania ścieków przez Gminę Miasto Brzeg. Okazało się, że fabryka „Cadbury” będzie produkowała więcej ścieków i stąd trwają rozmowy, aby tą większą ilość ścieków przyjęły wodociągi.

Radny Sławomir Spychała zapytał, czy na spotkaniu które odbyło się 5 czerwca br. z przedstawicielami kolei był poruszany problem związany z porządkowaniem terenu po wykonywanych pracach?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że na tym spotkaniu nie było poruszane to zagadnienie. 
Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jan Pikor poprosił Burmistrza i Przewodniczącego RM, aby zainterweniowali się sprawą uporządkowania terenów na posesjach Spółdzielni Inwalidów „Zwycięstwo”. Zdjęcia odzwierciedlające ten stan rzeczy otrzymane od Pani Teresy Seredy przekazał Burmistrzowi. 
Radny Dariusz Socha poprosił o pomalowanie poziomych pasów, bo ludzie przechodzą w miejscach niedozwolonych. Zapytał kiedy zostanie ustawione lustro przy ul. Szkolnej w kierunku Fabryki Cukierków? Zapytał, kiedy będą zakończone prace za kościołem Św. Mikołaja, bo zauważył w ostatnim czasie spowolnienie prowadzonych tam robót?
Radny Bartłomiej Tyczyński zwrócił uwagę na brak na ulicy Jana Pawła II poziomych pasów na przejściach dla pieszych. Poprosił o interwencję w sprawie przejścia w Parku Wolności w kierunku ogródków działkowych, które w tej chwili nie pozwala na swobodne dojście do działek. Zapytał o stanowisko w sprawie przejścia dla pieszych przy stacji PKP w kierunku przystanku na ul. Starobrzeskiej?
Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła o interwencję w sprawie niszczejącego prywatnego budynku przy ul. Chrobrego po dawnym przedszkolu nr 4. Poprosiła Burmistrza, aby zwrócił się do odpowiednich służb o zamontowanie świateł na przejściu dla pieszych przy ulicy Jagiełły naprzeciwko apteki.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, czy od ul. Konopnickiej do Chocimskiej będzie naprawiana nawierzchnia, ponieważ stan tej drogi jest bardzo zły? Zapytał, czy parking przy Urzędzie Miasta jest dla petentów, czy dla pracowników urzędu? Poprosił o interwencję w sprawie zasłoniętych przez drzewa latarń przy ul. Poprzecznej.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego nie jest ogłoszony drugi przetarg w sprawie sprzedaży dwóch dużych nieruchomości tj. z ulic Reja-Polska i Korfantego, skoro pierwszy się nie odbył? Kolejna sprawa dotyczy odwołania przetargu na dwie nieruchomości z ulicy Starobrzeskiej ze względu na brak odpowiednich zapisów o przebiegających przez nie sieciach infrastruktury uzbrojenia podziemnego i zapisu ustanowienia służebności przesyłu dla tych sieci. W związku z tym zapytał dlaczego nie zostało to dopilnowane? I kiedy zostanie to poprawione oraz kiedy zostanie ogłoszony kolejny przetarg? Zapytał, czy jest rozważana możliwość przygotowania jakiejś koncepcji dla rozwoju ścieżek rowerowych? Poprosił panią Skarbnik o przedstawienie danych na temat stanu realizacji budżetu na koniec maja br. Poprosił, aby uporządkować teren przy ścianie budynku po byłej słodowni? Na koniec zwrócił się do Przewodniczącego RM i Komisji Rewizyjnej aby obaj panowie odnieśli się do spawy przygotowania projektu uchwały w sprawie zawiadomienia do rzecznika finansów publicznych w związku z prowadzoną kontrolą przez Komisję Rewizyjną sprawy budowy mieszkań przy ulicy 6-go Lutego.
Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jak wygląda sprawa systemu komunikacji pomiędzy ZHK, Urzędem Miasta, a Strażą Miejską w sprawie zintensyfikowania działań mających na celu uzupełnienia umów na wywóz śmieci z mieszkańcami, którzy takich jeszcze nie mają z różnych przyczyn? Przypomniał, że z-ca burmistrza Artur Kotara obiecał , że w miesiącu czerwcu będzie to gotowe? Kolejno zapytał, czy została już przeprowadzona przez Dyrektora ZNM analiza dotycząca wyników opłacalności wykorzystania osób, które mają zaległości bądź zadłużenie czynszowe w ZNM do różnych prac np. tworząc jakąś brygadę remontową itd. aby mogli ten swój dług odpracować. Następnie zapytał, czy informacje, które ukazały się w artykule Kuriera Brzeskiego pt. „Smród za ogromne pieniądze” autorstwa wójta Andrzeja Pulita są prawdziwe? W związku z tym zapytał Przewodniczącego RM, czy otrzymał stanowisko w sprawie poszerzenia Związku EKOGOK o nowe gminy i studium gospodarki odpadami i czy zorganizuje na forum Rady debatę w tej sprawie? Również chciałby, aby wytypowani przedstawiciele z Rady wypowiedzieli się w tej sprawie. Na koniec poruszył sprawę przejścia z osiedla południowego do przystanku przy ul. Starobrzeskiej, która kiedyś poruszał, zapytał czy się tą sprawą zajęto?
Radna Maria Ciż poprosiła zwrócić się do przewoźnika miejskiego o próbę uproszczenia rozkładów jazdy autobusów, ponieważ są nieczytelne. 
Radny Andrzej Ogonek przy okazji zawnioskował o zamieszczenie większych tabliczek z rozkładami jazdy.

Radny Kamil Szeremet w imieniu mieszkańców ul. Robotniczej poprosił o ustawienie większej ilość koszy na śmieci.
Ad. 6. Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu 

Jako pierwszy swoją informację przedstawił z-ca Komendanta Policji w Brzegu – załącznik do protokołu.

Radny Piotr Szpulak zapytał, dlaczego jest taka niska wykrywalność kradzieży? Czy to wynika z niskiej szkodliwości społecznej? Kolejno zapytał, jaki jest tok postępowania w sprawie narkotyków i ich posiadania wśród młodzieży szkolnej? Głównie chodzi mu o procent wykrywalności tego rodzaju przestępstwa. Następnie zapytał, czy w naszym powiecie występują oszustwa internetowe i jaka jest ich wykrywalność?

Z-ca komendanta odpowiedział, że jeśli chodzi o kwestie kradzieży to sytuacja jest zawsze dynamiczna. W tej chwili wynik wykrywalności kradzieży jest na poziomie 46%. Z ich strony robią wszystko, aby ten wskaźnik jeszcze zwiększyć. Jeśli chodzi o patrole to działania komendanta brzeskiego doprowadziły do takich ruchów kadrowych tzn. nie mają już dwóch rewirów dzielnicowych tylko jest jeden rewir dzielnicowy. Pozwoliło to na wygospodarowanie tzn. sił i środków dzięki którym w piątki i w soboty mają 5 patroli w mieście. Działania patrolowe uzależnione są od tzn. interwencji. Natomiast jeśli chodzi o narkotyki to udział procentowy w dochodzeniach i śledztwach wszczętych wynosi 112%, przestępstwa stwierdzone wyniosły 113%. Wykrycia przestępstw kształtują się na poziomie 97,7% imają sukcesy w tej dziedzinie dlatego może o tym powiedzieć. Jeśli chodzi o narkotyki w szkole to tych zgłoszeń praktycznie nie ma i w ostatnim okresie takich nie było. Wynika to z tego, że szkoły też są rozliczane z ilości zgłoszeń i z ilości zdarzeń, dlatego dochodzi do sytuacji, że to rodzic coś zgłasza na policję, a nie szkoła. Algorytmy postępowania nauczycieli, dyrektorów szkół są w szkołach od 4 lat i jak dotąd nic w tym względzie się nie zmieniło. Czasem można powiedzieć, że dyrektor szkoły nie dopełnił wszelkich obowiązków bo wysłuchał tylko jednej strony i od razu zawiadomił policję a w algorytmach jest powiedziane, że powinien dokonać jeszcze innych czynności zanim wkroczy policja. Kolejno wyjaśnił, że jeśli chodzi o przestępstwa internetowe, to przyjmują coraz więcej zgłoszeń od osób, które zostały w taki sposób pokrzywdzone. W 99% są to przestępstwa popełnione na różnego rodzaju portalach typu „allegro” i są to osoby, które zapłaciły za towar, a go nie dostały. W tej chwili nie jest wstanie powiedzieć jaki jest procent wykrywalności, ale nie jest on zbyt duży dlatego, że prowadzą szereg postępowań, a sporo czasu w tych postępowaniach zajmuje im ustalenie właściwości miejscowej, czyli kto tak naprawdę ma przeprowadzać dane postępowanie.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał z-cę komendanta, jak zrobić, żeby informacja w sprawie pojawiających się narkotyków w szkołach została zgłoszona na policję, która mając zgłoszenie od razu będzie działać? To pytanie również skierował do z-cy burmistrza i pani kierownik. Dodał, żeby może w inny sposób rozmawiali z dyrektorami szkół w sprawie takich sytuacji. Uważa, że należy przy współpracy policji, straży miejskiej oraz specjalistów tak zorganizować działania przeciwko narkotykom żeby od razu były informowane odpowiednie służby. 

Z-ca komendanta wyjaśnił, że nie jest prawdą to, że dyrektorzy źle postępują. On tylko ocenił, że musiało stać się coś takiego, czego on sam osobiście nie rozumie, co spowodowało, że informacje bezpośrednio ze szkoły na ten temat spadły do zera. Nie wie jaki jest tego powód. Policja z problem narkotyków walczy, zajmują się profilaktyką kryminalną, mają szereg spotkań w tym temacie, docierają do tych środowisk. Natomiast jeśli chodzi o szkoły to problem dotyczy przede wszystkim szkół ponad gimnazjalnych, na co uwagę powinni zwrócić przedstawiciele ze Starostwa. Policja bierze udział we wszystkich akcjach związanych z tą tematyką. Mają w komendzie osobę, która zajmuje się tylko i wyłącznie narkotykami i zbiera wszelkie informacje jakie dotyczą tej kwestii. Jeżeli chodzi o kwestie prewencji kryminalnych i nieletnich to też staraniem komendanta Sławomira Michalskiego doszło do zwiększenia tzn. grupy etatowej i nie etatowej w brzeskiej komendzie, która będzie się tym zajmować. Są otwarci na współpracę w tym zakresie o każdej porze dnia i nocy. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że to nie jest tak, że taka profilaktyka nie odbywa się w szkołach. Rady pedagogiczne w szkołach podejmowały i podejmują różne działania w tym działania profilaktyczne poprzez szkolenia poszczególnych nauczycieli czy wszystkich nauczycieli z zakresu narkomanii. Wielokrotnie rozmawiają podczas posiedzeń z dyrektorami o tych problemach. Są procedury wypracowane również z policją z kuratorium oświaty z sądami tak, aby zgodnie z prawem realizować te wszystkie działania. Najważniejsze jest to, aby pracować nad tym problemem. Dodał, że od strony urzędu nie będzie jakichkolwiek reperkusji jeśli ktoś zgłosi takie zdarzenie.

Radnego Grzegorza Surdykę zdziwiło stwierdzenie z-cy komendanta, że nie chciałby oceniać dyrektorów. Wg niego właśnie o to chodzi, aby oceniać, bo po to tu jesteśmy. Bo jeżeli nie ma takiej informacji to rodzi się problem. A jeżeli jest taki proceder, jest taka sytuacja, że faktycznie ktoś sobie z tym nie radzi z punktu widzenia dyrektora, to sprawa jest jasna, że ta osoba na tą funkcje się nie nadaje i należałoby ja zmienić. Wydaje mu się, że z tych wszystkich informacji, które usłyszał to jednak problem się rozrasta, mimo że w placówkach szkolnych jest mniej zgłoszeń. Uważa, że należałoby w uzgodnieniu z dyrektorami stworzyć jakąś strategią.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w szkołach zawsze się dużo działo w tym zakresie. Podziękowała za pomysł w celu dopracowania jakiejś strategii. Dodał, że jest bardzo dużo działań realizowanych i będzie realizowanych w tym zakresie.

Z-ca komendanta uważa, że przede wszystkim jest to kwestia podejścia wszystkich nas do tego tematu. 

Radny Grzegorz Surdyka odniósł wrażenie, że z-ca komendanta zmienił zdanie po tym co powiedział z-ca burmistrza. Do wypowiedzi z-cy burmistrza nie będzie się ustosunkowywał bo ma wrażenie, że nie została ona przez niego zrozumiana.. Wydaje mu się, że wszyscy tutaj zgromadzeni są po tej samej stronie. Poprosił, aby rozmawiać o konkretach. Przypomniał również, że policja otrzymała od miasta pieniądze na dodatkowe służby dlatego zwrócił się do z-ca komendanta i zaproponował, aby również taki wniosek do Rady wpłynął, a Rada na pewno będzie za. 

Z-ca komendanta dodał, że każdy zna jaka jest sytuacja budżetówki w kraju, a pomoc o której mówił radny na pewno do burmistrza się zwrócą. Za poprzednie pieniądze, które zostały im przekazane z miasta podziękował i dodał, że za te pieniądze były opłacone służby ponadnormatywne. 

Radny Dariusz Socha z ubolewaniem powiedział, że pouczeń ze strony ruchu drogowego już nie ma. Policja stała się bardzo fiskalna, a mandaty są bardzo wysokie. Dodał, że większość ludzi nie zarabia zbyt wiele, a zapłacenie mandatu w wysokości 200 zł często powoduje, że ludzie pozostają bez środków do życia, co jest przerażające. Ludzie czasami odnoszą wrażenie, że dlatego tak dużo jest nakładanych mandatów, ponieważ brakuje pieniędzy w policji. 

Z-ca komendanta odpowiedział, że ani złotówka z tytułu ściągniętych mandatów nie trafia do policji. Każdy funkcjonariusz, który spotyka się z wykroczeniem uprawnień ma takie prawo z mocy ustawy do oceny społecznej szkodliwości takiego zachowania, czyli zachowuje się jak sąd. Dodatkowo każdy funkcjonariusz powiadamia daną osobę o podjęciu decyzji o ukaraniu grzywna w formie mandatu. 

Radny Andrzej Ogonek wracając do poprzedniej dyskusji związanej ze szkołą powiedział, że materiał o pewnych zjawiskach patologicznych w szkołach w pewien sposób potwierdza to o czym była tu mowa, że być może jest jakiś mechanizm hamujący przekazywanie pewnych informacji. Bo jak jest napisane, że problem picia alkoholu występuje tylko w 5 z 7 szkołach to po prostu z racjonalnego punktu widzenia nie jest on w stanie z własnym doświadczeniem życiowym przyjąć tego do wiadomości. Bo ten problem dotyczy dzieci we wszystkich szkołach w tych klasach starszych. Druga sprawa jaką chciał poruszyć to konflikt jaki powstał pomiędzy młodymi Romami. Problem w tym, że został tak opisany w gazecie do której miasto dość hojnie dokłada pieniądze w taki sposób, który spowodował reakcje niedopuszczalne. Zresztą na forum internetowym, gdzie te wpisy się pojawiły po pewnym czasie zostały usunięte. Ma przed sobą aktualny numer Panoramy Powiatu Brzeskiego, gdzie jest niejako potwierdzenie, że ktoś kto pisał ten tekst napisał nieprawdę. W związku z tym zapytał, czy ta sprawa ma jakiś charakter rozwojowy, czy prokuratura zajmie się tym tematem? I czy komendant policji spotka się z prezesem tej gazety i przekaże mu swoje uwagi, co do wiarygodności przekazywania informacji? Kolejno zapytał, jak postępują prace związane z powstaniem nowego budynku komendy?

Z-ca komendanta na drugie pytanie odpowiedział, że sytuacja jest rozpatrywana dwutorowo. Jego skromnym zdaniem to jest jedyna forma dopuszczalna, aby rozwiązać ten problem. Pierwszy tor to postępowanie w sprawie udziału w bójce lub pobiciu. I ta kwestia jest już załatwiona bo następnego dnia osobą pochodzenia romskiego zostały przedstawione stosowane zarzuty i o tym fakcie jest powiadomiona prokuratura. Postępowanie z tego co mu wiadomo trwa. Dodał, że w tym przypadku jest kwestia oceny prawnej, czy to zdarzenie to jest pobicie, tak jak chce zgłaszający, czy raczej udział w bójce. Wyjaśnił, że materiały dotyczące opisu tej sytuacji, które znalazły się w internecie zostały zabezpieczone i przesłane do prokuratury z wnioskiem o ocenę prawną, czy w grę wchodzi nawoływanie do przestępstwa, czy nawoływanie do przestępstwa na tle rasowym. Z-ca prokuratora Pani Kawałko odesłała niedawno te materiały z wytycznymi, co należy dalej z nimi robić. Kolejno odpowiadając na kolejne pytanie poinformował, że 802 miliony zł, które zostały przesunięte w budżecie spowodowały odstąpienie od jakichkolwiek prac budowlanych na rzecz policji. Na koniec wyjaśnił, że policja nie jest od tego żeby zwracać mediom na cokolwiek uwagę, bo z tego co wie to nic nie wskazuje na to żeby tak było w przyszłości. 

Radny Zbigniew Dobosz powiedział, że zdarza się, że pojedyncze osoby pracujące w policji angażują się do pracy w zorganizowanych grupach przestępczych. W związku z tym zapytał, czy według jego wiedzy w komendzie policji w Brzegu mogą występować takie przypadki?

Z-ca komendanta odpowiedział, że nie. Gdyby wiedział o takim fakcie to musiałby powiadomić odpowiednie służby, które ich regularnie odwiedzają. 

Radny Jan Pikor poinformował, że ostatnio był na dwóch spotkaniach z mieszkańcami, jedno dosyć duże, bo uczestniczyło w nim około 60 osób w drugim uczestniczył z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk i była na nich poruszana sprawa Romów. Mieszkańcy twierdzą, iż policja słabo interweniuje w tych sprawach. W związku z tym zapytał, jak to naprawdę jest? Kolejno poruszył sprawę, która miała miejsce w pociągu, a którą opowiedziała mu pewna osoba na spotkaniu, tj. jadąc pociągiem zauważyła, że konduktor nawet nie podszedł do grupy Romów, aby im sprawdzić bilety, bo najprawdopodobniej się ich bał. Zapytał tej osoby dlaczego nie powiadomiła SOK-u, na co otrzymał odpowiedź, że SOK-istów nie ma. a w przedstawionej informacji, jest napisane, że policja miała 9 partoli z SOK-istami. W związku z tym zgłosił wniosek, aby tych patroli z SOK-istami było więcej. Kolejno zapytał z-cę komendanta, czy jego zdaniem utworzenie w Brzegu pomieszczenia dla ofiar przemocy w rodzinie to jest sprawa pilna, czy nie, bo miasto stara się już od paru lat, żeby takie pomieszczenie w mieście powstało?
Z-ca komendanta odpowiedział, że komendant Sławomir Michalski od wielu lat robi wszystko, żeby utworzyć placówkę SOK-istów w Brzegu. Te działania zahaczyły nawet o komendę wojewódzką. Były spotkania na naprawdę wysokim szczeblu i jak dotąd nie zakończyły się pozytywnie. Dodał, że SOK-iści, którzy są zatrudnieni w placówce w Nysie przyjeżdżają do Brzegu mają terminy, które sami sobie ustalają, a w porozumieniu z naszą komendą ustala się wspólne służby z Sokiem. Brzeska policja wykorzystuje,że ta służba chce z nimi współpracować. Oni przebywają w Brzegu kiedy mają taki grafik. Następnie dodał, że on nic nie może poradzić na to, że SOK-istów nie ma w pociągach, a bardzo by tego chciał, tak wiec to pytanie i prośba jest już nie do niego. Jeśli chodzi o Romów to policja działa zgodnie z przepisami. Jeśli chodzi o wykroczenia porządkowe to czasami bywa, że działają tyle ile mogą, a jeśli mają możliwość podjechania jak najszybciej to robią to i rozwiązują każdą interwencję indywidualnie. W większości przypadków kierują wnioski do sądów grodzkich, żeby to miało wymiar formalny. Odnośnie pomieszczenia dla ofiar przemocy w rodzinie to policja jak najbardziej uważa, że powinno powstać. Zdaje sobie sprawę, że wiąże się to z kosztami, ale chciałby, aby takie pomieszczenie było. 

Radny Jan Pikor wyjaśnił, że takie pomieszczenie zastępcze w Brzegu jest, a tych przypadków było jak dotąd niewiele. Kolejno zapytał z-cę komendanta, czy wsparcie Rady Miejskiej w sprawie utworzenia posterunku SOK-istów w Brzegu ma jakiś sens?

Z-ca komendanta odpowiedział, że każde wsparcie jest dobre.

Naczelnik prewencji który był obecny na sesji dodał, że ten problem przez Komendę Policji w Brzegu jest już dyskutowany od zeszłego roku. Sprawa jest bardzo trudna. Na terenie województwa opolskiego są 3 posterunki SOK-u tj. w Kędzierzynie Koźlu, w Opolu i w Nysie. Z uwagi na dziwny podział śląska placówka w Kędzierzynie Koźlu podlega pod SOK katowicki, natomiast SOK nyski i opolski podlega pod Wrocław i tu jest problem. SOk również podlega reformom i nie ma na razie zgody z centrali jak i z Wrocławia na stworzenie placówki SOK z uwagi na braki kadrowe i braki finansowe. Dodał, że on osobiście uczestniczy w spotkaniach na temat bezpieczeństwa w kolei, gdzie uczestniczą przedstawiciele SOK-u z Nysy z Opola i z komendy we Wrocławiu, która zawiaduje tym terenem i to im przekaże. Raczej nie ma szansy na utworzenie SOK-u w Brzegu, ponieważ jest plan przetworzenia SOK-u i włączenia do policji. Raz na kwartał uczestniczy w takich spotkaniach w związku z tym może przedstawić stanowisko Rady Miejskiej władzą we Wrocławiu.

Radny Jan Pikor poprosił Przewodniczącego RM i Burmistrz, aby wystąpili do stosownych władz i poprali w imieniu Rady Miejskiej inicjatywę komendanta w sprawie utworzenie posterunku SOK-u w Brzegu.

Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby dzielnicowi odwiedzali punkty handlowe i rozmawiali z właścicielami mówili o formach zabezpieczenia. 

Z-ca komendanta odpowiedział, że nie widzi przeciwwskazań, aby dzielnicowi takie obchody robili.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy monitoring brzeski jest pomocny, czy się sprawdza w działaniach policji i czy warto inwestować w dalszy jego rozwój? Poprosił o przykładową lokalizację tego przyszłego monitoringu.

Z-ca komendanta odpowiedział, że jeśli chodzi o monitoring to od samego początku są jak najbardziej za. Usytuowanie kamer, które w tej chwili są jest dobre. Przewiduje się dalszy rozwój monitoringu, natomiast co do usytuowania to nie chce wchodzić nikomu w kompetencje.

Radny Grzegorz Surdyka poprosił komendanta, żeby jak najszybciej złożył wniosek do Rady w sprawie pomocy finansowej dla policji. Następnie poprosił burmistrza o przypomnienie jakie są procedury zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym, żeby wszyscy zebrani na sali mieli taka świadomość.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeśli wpłynie taki wniosek to będzie on rozpatrywany, natomiast procedurę zwołania sesji radny powinien znać, bo już jest 3 rok radnym. 

Radny Grzegorz Surdyka zapytał z-cę komendanta, czy potrzebna jest w Brzegu policyjna izba wytrzeźwień?

Z-ca komendanta odpowiedział, że tak, bo w tej chwili obowiązki spadają na policję. 

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że z tego co jest mu wiadomo to takie osoby nietrzeźwe szczególnie porą zimowa leżakują w szpitalu. W związku z tym zapytał, czy jest odpowiednie miejsce dla takiej osoby?

Z-ca komendanta odpowiedział, że odpowiednim miejscem dla osoby nietrzeźwej jest izba wytrzeźwień. Kontakt ze szpitalem jest wówczas gdy stan danej osoby tego wymaga. Wtedy go tam zawożą i jest badany.
Przewodniczący RM dodał, że mają dokładnie ten sam problem, co policja. Codziennie przywożone są osoby nietrzeźwe na izbę przyjęć, na co szpital nie ma odpowiednich pomieszczeń, dlatego trzeźwieją w łazienkach. Z tego co wie to miasta powyżej 50 tys. mieszkańców mają obowiązek tworzyć izby wytrzeźwień, a nasze miasto nie spełnia tego warunku.

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jak ten problem załatwić?

Przewodniczący RM odpowiedział, że problem jest źródło finansowania izby wytrzeźwień. NFZ i MSWiA takich rzeczy nie finansuje. A z tego co wie to jest sprawa powiatu albo Urzędu Wojewódzkiego.

Radny Grzegorz Surdyka poprosił Przewodniczącego RM, o rozmowę ze Starostą Powiatu Brzeskiego w tej sprawie. 

Przewodniczący RM odpowiedział, że porozmawia w tej sprawie.

Radna Irena Mazurkiewicz podziękowała dyrektorom, nauczycielom, burmistrzom, pracownikom Biura oświaty UM, policji za to, że zajmują się tak bardzo mocno sprawami narkomani w szkołach. Bo każdy komu leży na sercu dobro dziecka nie przejdzie wobec tych spraw obojętnie. A metody działania są różne. Poprosiła burmistrza, aby zaprosił na Rade, czy to będzie kończąca czy rozpoczynająca rok szkolny dyrektorów, komendanta policji, który jeszcze raz przybliży te sprawy, aby można było zrobić jakiś plan działania.

Radny Sławomir Spychała dodał, że policja spotyka się, albo raz, albo dwa razy do roku z pedagogami, dyrektorami wszystkich szkół z terenu całego powiatu brzeskiego i są tam poruszane tematy o współpracy, o koncepcjach tej współpracy nauczycieli z policjom, o wariantach i warunkach, w jaki sposób przekazywać te informacje. Dzielnicowi i osoby z samodzielnych stanowisk przynajmniej raz, albo dwa razy w miesiącu są w każdej szkole i spotykają się, jak nie z pedagogiem, to z dyrektorem. 
Rada informacje przyjęła.

Przewodniczący RM ogłosił 15 minut przerwy.

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

Jako drugi swoją informacje przedstawił z-ca Komendanta Straży Pożarnej w Brzegu Krzysztof Łukiewicz. – załącznik do protokołu.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, jak duże były te nieprawidłowości w budynkach, o których jest mowa w informacji?
Z-ca komendanta odpowiedział, że te nieprawidłowości dotyczyły braku badań instalacji użytkowych. Te nieprawidłowości są typowe.

Radny Piotr Szpulak poinformował, że swojego czasu komisja przyjazne państwo pod ówczesnym przewodnictwem Janusza Palikota przygotowała nowelizacje kodeksu pracy uchylając obowiązek zatrudniania w przedsiębiorstwie inspektora ds. ppoż. Teraz przedsiębiorca będzie mógł wyznaczyć osobę w przedsiębiorstwie, która będzie odpowiedzialna za ewakuacje i za tą ochronę ppoż. Jednak ta osoba będzie musiała przejść pewnego rodzaju szkolenia specjalistyczne. W związku z tym zapytał, kto będzie przeprowadzał te szkolenia?

Z-ca komendanta odpowiedział, że takie szkolenia prowadzają ośrodki szkolenia Państwowej Straży Pożarnej i szkół. Szkół, które się tym zajmują jest w kraju 3, aspirantów jedna, szkoła główna kształcącą oficerów i ośrodki szkolenia w każdym województwie. Z tego co wie to trwają prace nad nowelizacją ustawy, która to będzie regulować. 

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy te szkolenia będą płatne?

Z-ca komendanta odpowiedział, że są to szkolenia płatne.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, co zrobi straż pożarna w związku z powstałymi nieprawidłowościami, które powstały w PP nr 4 przy ulicy Chrobrego?
Z-ca komendanta odpowiedział, że odnośnie przedszkola jest wszczęte postępowanie administracyjne, czyli została wydana pewna decyzja, która określa terminy realizacji. Dyrektor przedszkola przed wygaśnięciem terminu ma prawo zwrócić się do organu wydającego decyzję o prolągatę terminu, ale to należy zrobić za nim minie termin. Czyli trzeba w jakiś sposób przekonać organ wydający decyzję do tego, że jakieś czynności zostały dokonane, w jakiś sposób uzasadnić, dlaczego nie jest wstanie zrobić więcej i przedstawić realne terminy realizacji zaleceń. Wówczas organ wydający decyzje może przychylić się do prośby i przesunąć termin realizacji. Zdaje sobie sprawę, że sprawy związane z bezpieczeństwem i zaliczeniem sytuacji do stanu zagrażającego życia dotyczą głównie obiektów szkolnych i przedszkolnych, czyli tych nad którymi nadzór sprawuje burmistrz, a każda ingerencja, czy dostosowanie tego obiektu do tych wymogów pociąga za sobą duże środki finansowe. Dodał, że to nie jest tak, że nagle zaczęło się coś dziać się w tym przedszkolu, głównie na to wpływ miała zmiana przepisów w 2006 roku, która znacznie podniosła rygory ewakuacji. Starają się wchodzić systematycznie do tych budynków, ponieważ są zobowiązani swoimi działaniami wpłynąć na dostosowanie do określonych przepisami wymogów. 
Radna Irena Mazurkiewicz zrozumiała że jest taka potrzeba i uważa, że Urząd Miasta na pewno przychyli się do prośby dyrektorki i przesunie środki, ale czy wtedy Komendant będzie tak łaskawy i również zmieni zdanie?
Z-ca komendanta odpowiedział, że trudno mu w tej chwili powiedzieć jaka będzie decyzja komendanta. Najpierw musi wpłynąć wniosek wraz z uzasadnieniem, który będzie mówił o realnych terminach i wówczas może być zaakceptowany. Z ich strony nie ma złej woli.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, ile z opuszczonych budynków jest własnością miasta bądź jednostek miejskich? I jakie są ewentualnie konsekwencje z tego tytułu, że albo właściciel, albo zarządca nieodpowiednio zabezpiecza i co się stanie w sytuacji kiedy wystąpi tam jakieś zagrożenie, pożar, czy też katastrofa budowlana Kto poniesie za to odpowiedzialność?

Z-ca komendanta odpowiedział, że główne problemy i jakby najwięcej interwencji ma miejsce na dawnych czerwonych koszarach. Większość tych budynków ma swoich właścicieli z tym, że jest problem z ustaleniem właściciela. Tym bardziej, że te zdarzenia mają miejsce w porze nocnej. Oprócz tego budynki, w których zbiera się młodzież i celowo robi podpalenia nie są zabezpieczone, jest cała infrastruktura wokół tych budynków, która stwarza zagrożenia tj. kratki nad studzienkami, czy pokrywy nad studzienkami. Egzekwowanie znajduje się po stronie nadzoru budowlanego. Jeśli chodzi o liczbę budynków, za które miasto odpowiada, to nie jest wstanie odpowiedzieć na to pytanie.

Radny Piotr Szpulak zapytał, dlaczego w informacji jest napisane, że BCM nie wymaga sygnalizacji pożarowej? Uważa, że akurat w BCM taka sygnalizacja powinna być wymagana.

Z-ca komendanta odpowiedział, że przepisy określają ilość łóżek w szpitalu, a po przekroczeniu ilości jest dopiero wymagana sygnalizacja ppoż.. Kilka lat temu szpital przekraczał tą ilość, a walka z dyrekcją szpitala o zainstalowanie tej sygnalizacji trwała kilka lat. Natomiast z chwilą kiedy rozpoczęła się reforma i weszły NFZ szpital zmniejszył liczbę łóżek, nawet poniżej wymagalnego progu. I z tego co wie jest częściowa sygnalizacja, ale nie jest ona podłączona do straży pożarnej. 

Radna Maria Ciż zapytał, czy w tej chwili komenda powiatowa straży pożarnej ma potrzeby w realizacji których mogłaby partycypować Gmina Miasto Brzeg? 

Z-ca komendanta odpowiedział, że na bieżąco utrzymują kontakty z władzami miasta. Przypomniał, że pod koniec roku zwrócili się burmistrza o pomoc w zakupie sorbentów i taką pomoc otrzymali. W tej chwili nie planują jakiś zakupów, ale być może w miesiącu lipcu, kiedy zostanie urealniony ich budżet będą musieli zwrócić się do miasta o pomoc finansową na zakup paliwa.

Rada informację przyjęła.

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

Jako trzeci swoją informacje przedstawił Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary – załącznik do protokołu. 

Radna Irena Mazurkiewicz zapytał, ile na dzień dzisiejszy jest osób bezdomnych w naszym mieście i gdzie one głównie przebywają? I czy istnieje jakaś szansa, aby te osoby otrzymały w najbliższym czasie jakieś lokum?
Komendant Straży Miejskiej poinformował, że monitorują miejsca gdzie przebywają bezdomni. Zazwyczaj odmawiają oni przewiezienia ich do schroniska na czas zimy. Na terenie miasta, z tego co wiedzą jest ok. 6 osób bezdomnych.
Radny Piotr Szpulak zapytał, jaką rolę Straży Miejskiej widzi przy zagrożeniach spowodowanych wichurami, pożarami, czy powodziami? 

Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, że Staż Miejska jest wpisana w centrum zarządzania kryzysowego i zawsze w tym uczestniczyli, czyli coś zabezpieczali.

Radny Piotr Szpulak poprosił o partole Straży Miejskiej w pobliżu placu zabaw w związku ze zbliżającymi się wakacjami. 

Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, że zwrócą na to uwagę.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, ile jest strażników?
Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, że 10 osób umundurowanych, 5 osób w ramach peronu, 5 osób w ramach przeszkolenia zawodowego, które obsługują monitoring i 5 osób w ramach przeszkolenia zawodowego z Urzędu Pracy. Pracują jeszcze 2 osoby nadzorujące prace skazanych, których w ramach robót publicznych jest 43 osoby.

Radny Jan Pikor poprosił, ażeby strażnicy chodząc po mieście zwracali uwagę na samochody, które blokują miejsca parkingowe, a szczególnie stare samochody. Kolejno poinformował, że w soboty i w niedziele ludzie parkują samochody wzdłuż plomby. 

Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, że zwrócą na to uwagę. A jeśli chodzi o patrole w soboty, to będą musieli taki uruchomić, bo w tej chwili takiego nie ma.
Przewodniczący RM podziękował za interwencję straży miejskiej wobec osób wyprowadzających psy na boisko szkolne  w II LO, mimo że nie została zgłoszona.
Rada informacje przyjęła.

Ad. 7. Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.


Informację przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej pan Józef Czernik – załącznik do protokołu.

Radny Jan Pikor uważa, że przygotowany materiał jest rzeczowy. Odnosząc się do punktu 4 informacji zapytał, czy kwota 1.029.000 zł. dotyczy III etapu i jakie pieniądze otrzymają z zewnątrz na te zadania? Odnosząc się do punktu 6 poprosił o podanie kwoty całości zadania oraz w rozbiciu na środki nasze i zewnętrzne. Następnie zapytał o koncepcję w sprawie Amfiteatru. Kolejno zapytał jaki jest harmonogram realizacji zadania pn. Regionalne Centrum sportowo-rekreacyjne? Na koniec zapytał o place zabaw. Zaproponował, aby już zastanowić się nad planowaniem budowy nowych, przynajmniej czterech, placów zabaw. Zwrócił też uwagę że duże zainteresowanie na placu zabaw przy ul. Wyszyńskiego ma jeżdżąca lina, dlatego zaproponował, aby również na innych placach taka linę zamontować jak również stoły do ping ponga. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara podziękował radnemu za pochwały. Odpowiadając na pytania poinformował, że kwota 1.029.000 zł. jest wartością kosztorysową zadania dot. przebudowy placów wokół kościele Św. Mikołaja. Wartość kosztorysowa zadanie dot. osiedla Westerplatte i ul. Sucharskiego wynosiła 600.000 zł. jednak zadanie wykonano za 200.000 zł. W tej chwili są na etapie podpisania umowy z Marszałkiem o dofinansowanie z RPO i ma nadzieję że będzie to ok. 85%. Amfiteatr jest na liście rezerwowej RPO opolskiego, w tej chwili oczekują na ewentualne zmiany. Nad nowymi placami zabaw będzie myślał, a obecne oczywiście można doposażyć w zależności od potrzeb. W sprawie Regionalne Centrum sportowo-rekreacyjne poinformował, że niebawem ukaże się w Biuletynie zamówień publicznych ogłoszenie z terminem zakończenia robót do 30 czerwca przyszłego roku. Natomiast szczegółowy harmonogram wskaże wykonawca robót, mimo tego, że my mamy swój.


Radny Andrzej Ogonek zapytał o zaplanowaną modernizację hali sportowej przy ul Oławskiej, która wg niego powinna się już rozpocząć, a nie w trzecim kwartale. Następnie zapytał o kilka pozycji ujętych w zadaniach majątkowych miasta, ale nie są ujęte w przedstawionym materiale tj.: komputeryzacja ZNM, komputeryzacja UM, system obiegu dokumentów, monitoring, zintegrowany system zarządzania oświatą i komputeryzacja MOPS-u. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara szczegółowo nie potrafił radnemu odpowiedzieć na jakim etapie jest modernizacja hali sportowej, natomiast wie że na końcowym etapie jest sporządzanie dokumentacji projektowej, ale nie wie czy to już finał. Na kolejne pytanie odpowie na piśmie.

Z-ca przewodniczącego Komisji GKMiOŚ Kazimierz Kozłowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu, jako druk nr 22 (wniosek nr 9).


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r., jako druk nr 23 (wniosek nr 10);

Rada przyjęła wniosek nr 9: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Rada przyjęła wniosek nr 10: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Ad. 8. Przyjęcie uchwał.

Druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. oraz zmiany uchwały w sprawie 

         uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na literówkę w załączniku do projektu uchwały gdzie powinno być „gmina Olszanka”, a nie „gmina Olszana”.

Skarbnik przyjęła uwagę radnego jako autopoprawkę burmistrza.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLVII/451/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 2 – w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 

         środków 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19.
UCHWAŁA Nr XLVII/452/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 3 – w sprawie zawarcia porozumienia w przedmiocie współdziałania z Gminą 

         Skarbimierz w zakresie prowadzenia Urzędu Stanu Cywilnego 


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na brak zapisu przed §1 „uchwala, co następuje”.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął uwagę radnego, jako autopoprawkę. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLVII/453/09
Załącznik do protokołu
Druk nr 4 – w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu w ramach 

         Poddziałania 9.1.1. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLVII/454/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 5 – w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do realizacji projektu w ramach 

         Poddziałania 9.1.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Piotr Szpulak zapytał czy będą wprowadzane tez jakieś innowacyjne metody nauczania, czy tylko wykłady?

Pani Jadwiga Trzęsowska odpowiedziała, że są to zajęcia w trzech grupach tj wyrównawcze – typowo aktywnej, pozalekcyjne – badawcze i wycieczki edukacyjne.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 18.
UCHWAŁA Nr XLVII/455/09
Załącznik do protokołu
Druk nr 6 – w sprawie zmiany chwały Nr XLVI/441/09 Rady Miejskiej Brzeg z dnia 
         1 czerwca 2009r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli 
         prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę że w §3 wyraz „dzienniku” powinien być napisany z dużej litery.

Pani Jadwiga Trzęsowska przyjęła uwagę radnego jako autopoprawkę burmistrza. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy są jakieś sygnały od służb Wojewody co do uchwały którą zmieniamy?

Radca prawny UM Natalia Powązka odpowiedziała, że nie otrzymała żadnych informacji w tej sprawie.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XLVII/456/09
Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM ogłosił przerwę do godziny 1500.

Druk nr 7 – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 

         przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 
                    nieruchomości przysługujące osobom fizycznym 


Projekt uchwały przedstawiła pani Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XLVII/457/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 8 – w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na 

        rzecz najemców 


Projekt uchwały przedstawiła pani Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 8. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XLVII/458/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 9 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
            Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Kruszyńskiej


Przed przedstawieniem projektu uchwały z-ca przewodniczącego RM Paweł Korycki poprosił Burmistrza, aby wycofał z porządku obrad sesji przedmiotowy projekt, ponieważ jest to działka sąsiadująca bezpośrednio z działką Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych, którzy zostali zaskoczeni tą sytuacją i nie przygotowali się choćby do formy startowania w przetargu na zakup tej działki. Odwleczenie tego w czasie pozwoli im na przygotowanie się do tego. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara wycofał z porządku obrad w/w projekt uchwały.
Druk nr 10 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

           zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał jakie ulice ma łączyć powstała tam droga?
Pani Beata Boryk wyjaśniła, że w obowiązującym planie i w planie z 1994r. jest projektowana droga wewnątrz tranzytowa, która przebiega od ul. Strarobrzeskiej wzdłuż torów kolejowych, na wysokości wiaduktu włączenia się ul. Piastowskiej ulicą Towarową przechodzi w teren firmy MEPROPZET, teren dawnej Bursy w okolicach ul. Wolności wbija się w ul. Wyszyńskiego i stanowi ciąg komunikacyjny tzn. wewnętrzną dużą obwodnicę miejską i tak jest w projekcie. W tej chwili projektanci będą rozważać również temat tej drogi. 
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał czy firma MEPROZET wie o takim zapisie w planie?

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że tak i jeszcze w 1994 roku została utworzona rezerwa terenowa na tą drogę. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 10. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLVII/459/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 11 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

           zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 11. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLVII/460/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 12 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

           zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radny Jacek Juchniewicz zapytał o jakie lokalizacje obiektów wielko-powierzchniowych chodzi w przedstawionym projekcie?
Pani Beata Boryk wyjaśniła, że wpłynęły dwa wnioski. Pierwszy od Kaufland-u, który został już umieszczony w studium i drugi od PKS-u, który dopiero będzie rozpatrywany. 
Radny Jacek Juchniewicz poprosił Burmistrza, aby wycofał ten projekt uchwały z porządku obrad sesji, ponieważ wg niego takie obiekty należy budować na obrzeżach miasta a nie w centrum.
Z-ca burmistrza Artur Kotara zaproponował, ale nie dzisiaj, zmianę granic obszaru drugiego wniosku, wtedy też przesądziły by się losy przebicia Jana Pawła II.
Radny Jacek Juchniewicz zgodził się na taką propozycję.
Z-ca burmistrza Artur Kotara wycofał w/w projekt uchwały z porządku obrad sesji.
Druk nr 13 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

           zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na brak w §3 litery „u” w wyrazie „Brzeg”.

Pani Beata Boryk przyjęła uwagę radnego jako autopoprawkę burmistrza.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 13. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.
UCHWAŁA Nr XLVII/461/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 14 – w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/426/09 Rady Miejskiej Brzegu w sprawie 

           nadania nazw ulicom oraz zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 


Projekt uchwały przedstawił wnioskodawca radny Andrzej Ogonek. Następnie wniósł autopoprawkę do podstawy prawnej wprowadzając ostatnią zmianę ustawy o samorządzie gminnym „Dz. U. z 2009r. Nr 52 poz. 420”.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała
Radna Maria Ciż krótko przypomniała historię postaci Szczepcie i Tońcia.
Radna Irena Mazurkiewicz przypomniała, że w Brzegu jest już ulica Lwowska, Wileńska oraz szkoła im. Orląt Lwowskich, tak więc są nazwy, które przypominają wschód. A nazwa ulicy Szczepcie i Tońcia wg niej będzie wywoływać z różnych względów śmiech i wielu osób. W związku z tym wg niej i nie tylko jest to chybiony pomysł.
Radny Paweł Korycki zgodził się z radną, ale jego argumentacja jest inna. Uważa, że nie należy nazywać ulic nazwiskami osób, które żyły w współczesności. 
Radny Andrzej Ogonek zapytał burmistrza, czy nie chciałby zmienić swojej opinii do przedstawionego projektu uchwały?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że swoja opinie w dalszym ciągu podtrzymuje.

Radny Andrzej Ogonek podziękował radnej Irenie Mazurkiewicz za przedstawioną argumentację, bo właśnie o to chodzi, aby ta nazwa ulicy wywoływała zdrowy uśmieszek na twarzach mieszkańców miasta. Nie zgodził się natomiast z argumentacją radnego Koryckiego, ponieważ nawet gdyby w życiorysach nieżyjących Szczepka i Tońka pojawiłoby się jakieś nieślubne dziecko, to nie byłby to powód ich infamii. Na koniec dodał, że jest to rodzaj upamiętnienia wypędzenia, ale nie wymierzony przeciwko komuś tak jak niemiecki projekt.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 14. 

Rada nie przyjęła uchwały: za – 4, przeciw – 10, wstrzymało się – 3.
Radny Andrzej Ogonek oświadczył, że radni odrzucając ten projekt przyjęli nazwę ulicy Tęczowa i wiedzą z czym to się dzisiaj kojarzy. Nie chciał tego argumentu przedstawiać  ale upoważnił go do tego radny Tyczyński, który swoją relację z sesji gdzie o tym dyskutowali zatytułował „Tęczowe absolutorium”.
Radna Irena Mazurkiewicz podziękowała radnym za takie głosowanie, ponieważ przy tej ulicy będzie mieszkała i chciała mieszkać właśnie przy ul. Tęczowej, a nie Szczepcie i Tońcia.
Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 15 – w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

           Wspólnocie Mieszkaniowej Staromiejska 8-10 na prace konserwatorskie, 

           restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

           zabytków

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 15. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLVII/462/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 16 – w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzeg do zaciągnięcia 

           zobowiązania wekslowego


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę na brak w tytule litery „u” w wyrazie „Brzeg”.
Skarbnik przyjęła uwagę radnej jako autopoprawkę burmistrza.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na niepotrzebną literę „w” w tytule uchwały i na końcu podstawy prawnej oraz brak wyrazu „Brzegu” na końcu zdania w §3.
Skarbnik przyjęła uwagę radnego jako autopoprawkę burmistrza.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 16. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 2, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XLVII/463/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 17 – w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 

           środków


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Przewodniczący RM zwrócił uwagę na wystąpienie takich samych literówek jak przy poprzednim projekcie uchwały. 
Skarbnik zaproponowała autopoprawkę burmistrza w tym zakresie.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 17. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLVII/464/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 18 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie 

           uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 18. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
UCHWAŁA Nr XLVII/465/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 19 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie 

           uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 19. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XLVII/466/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.
Druk nr 20 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r. oraz zmiany w sprawie 

           uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
Radna Maria Ciż zapytała, czy sanitariaty w ZS Nr 2 będą wykonane nawet po zmniejszeniu zadania o 50.000zł?
Skarbnik odpowiedziała, że będą wykonane za mniejszą kwotę.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, w jakim zakresie ma nastąpić przebudowa ulicy Kilińskiego?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że będzie przebudowywany tam wiadukt kolejowy.
Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy w ramach przebudowy tego wiaduktu znajdzie się miejsce na ścieżkę rowerową?
Z-ca burmistrza Artur Kotara odpowiedział, że tak, ale szczegóły będą opisane w projekcie. 
Radny Marek Zwierzyński zapytał, dlaczego zaproponowane jest zmniejszenie kwoty na remont I piętra w PP Nr 4?
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że wartość tego zadania wynosi 270.000 zł., a w budżecie mamy tylko 180.000 zł. Dlatego postanowili przenieść teraz te środki na PSP nr 1, a z oszczędności jakie powstaną wykonają może cześć tego zadania. Jeśli się to nie uda to będą proponować jego wykonanie w przyszłym roku.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że to zadanie zostało przeniesione tez ze względu na termin realizacji, który mógłby przesunąć się na wrzesień. Spowodowało by to konieczność rozmieszczenia 140 dzieci w innych przedszkolach, co jest niemożliwe ze względu na brak miejsc.

Radna Irena Mazurkiewicz zapytał czy tzn., że I piętro i dach zostanie w przyszłym roku wyremontowany?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że dach jest przygotowany do projektu w ramach RPO. Na jesień będą wiedzieli dokładnie jak wygląda sytuacja termomodernizacji.

Radny Marek Zwierzyński jest przeciwny temu zmniejszeniu. Uważa, że służby burmistrza powinny znaleźć środki na remont przedszkola nr 4.
Radny Andrzej Ogonek odnosząc się do wypowiedzi radnego Zwierzyńskiego powiedział, że głosowanie przeciw temu projektowi jest bezzasadne z punktu wiedzenia radnego Marka Zwierzyńskiego, bo już nie ma czasu, żeby ten remont przeprowadzić.
Radny Marek Zwierzyński ad vocem powiedział radnemu, że nie do niego należy ocena jego głosowania, ale do wyborców.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 20. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
UCHWAŁA Nr XLVII/467/09
Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM ogłosił 10 min. przerwy
Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 21 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu 

           Nieruchomości Miejskich w Brzegu


Projekt uchwały przedstawił z-ca przewodniczącego Komisji GKMiOŚ Kazimierz Kozłowski.
Radny Marek Zwierzyński uważa, że w§2 zamiast wyrazu „skarżącemu” powinno być „skarżącej”.
Radny Kazimierz Kozłowski przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 21. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
UCHWAŁA Nr XLVII/468/09
Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

Druk nr 22 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu 


           Nieruchomości Miejskich w Brzegu


Projekt uchwały przedstawił z-ca przewodniczącego Komisji GKMiOŚ Kazimierz Kozłowski.

Radny Andrzej Ogonek zaproponował nowy zapis §1 tj. „Uznaje powyższą skargę za zasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały”
Radny Kazimierz Kozłowski przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę.

Radna Maria Ciż zwróciła uwagę na literówkę w nazwie ulicy w załączniku do uchwały.
Radny Kazimierz Kozłowski przyjął uwagę radnej jako autopoprawkę.

Radny Sławomir Spychała zwrócił uwagę na niepotrzebny przecinek miedzy wyrazami „Gospodarki Komunalnej”.
Radny Kazimierz Kozłowski przyjął uwagę radnego jako autopoprawkę. Następnie zgłosił kolejna autopoprawkę polegająca na wykreśleniu litery „w” w wyrazach „Rada Miejska Brzegu”.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 22. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.
UCHWAŁA Nr XLVII/469/09
Załącznik do protokołu

Druk nr 23 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r. 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik – Skarbnik Miasta.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 23. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
UCHWAŁA Nr XLVII/470/09
Załącznik do protokołu

Ad. 9. Ocena funkcjonowania uchwały Rady Miejskiej Brzegu w sprawie utrzymania 
czystości i porządku na terenie miasta Brzegu.


Informację przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i ochrony Środowiska Pani Beata Boryk – załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek zapytał czy został sporządzony wykaz wszystkich właścicieli nieruchomości i zawartych umów na wywóz odpadów komunalnych, który zgodnie z deklaracją miał być wykonany do końca czerwca br?

Z-ca burmistrza Artur Kotara przypomniał, że w przedstawionej informacji wykaz jest sporządzony. W chwili obecnej Straż Miejska dyscyplinuje właścicieli nieruchomości nie posiadających takiej umowy. 


Radny Andrzej Ogonek uważa, że zbyt entuzjastycznie jest stwierdzenie, że „stworzone są warunki”, bo gdyby tak było, to wyniki, czyli ilość odpadów nieprzetworzonych jakie trafiają na składowisko byłaby znacznie mniejsza, a tym samym uzyskiwane byłyby znacznie lepsze efekty w postaci wyselekcjonowanych odpadów. Zaproponował uzupełnienie tego stwierdzenia o słowo „podstawowe”.

Pani Beata Boryk wyjaśniła, że tym stwierdzeniem odnoszą się do art. ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach gdzie mowa jest o tym, że gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania. Jest tam wymienionych kilka punktów m.in. tworzą warunki do wykonywania prac związanych z utrzymaniem czystości i porządku na terenie gminy lub zapewniają wykonanie tych prac poprzez tworzenie na terenie gminy odpowiednich jednostek organizacyjnych; zapewniają budowę, utrzymanie i eksploatację własnych lub wspólnych z innymi gminami stacji zlewnych, instalacji urządzeń do zbierania transportu i unieszkodliwiania zwłok zwierzęcych lub ich części; szaletów publicznych. Kolejne uwagi to zapobieganie zanieczyszczeniu ulic, placów, które są w ich władaniu. Określają wymagania wobec osób utrzymujących zwierzęta domowe, organizują ochronę przed bezdomnymi zwierzętami i zapewniają transport i zbieranie unieszkodliwionych zwłok bezdomnych zwierząt, znakują obszary dotknięte lub zagrożone chorobą zakaźną. Do tych podstawowych obowiązków należy również prowadzenie ewidencji zbiorników, przydomowych oczyszczalni i umów zawartych na odbieranie odpadów. W związku z tym, że ten ostatni punkt został również przez te pół roku zrealizowany i jest opisany na str 3 informacje te zostały przyporządkowane inwentaryzacji wszystkich nieruchomości w mieście i tam gdzie nie mamy przyporządkowanej umowy Straż Miejska dostaje wykazy i kolejno sprawdza wątpliwe nieruchomości. Jednocześnie sprawdza w jaki sposób umowa została zawarta, bo problemem jest na jaką częstotliwość i pojemność pojemników jest podpisana. 

Radny Andrzej Ogonek uważa, że w informacji należy rozróżnić właścicieli nieruchomości jednorodzinnych, którzy sami zawierają umowy na odbiór odpadów komunalnych, a właścicieli lokali w nieruchomościach wielorodzinnych, w których imieniu umowę zawiera zarządca. 


Radny Jan Pikor poruszył jeszcze raz sprawę koszy na śmieci. Zaproponował, aby służby burmistrza zrobił w mieście inwentaryzację wszystkich właścicieli posesji i raz na zawsze ustawili ustawienie koszy. 

Z-ca burmistrza Artur Kotara poinformował, że zaczęli już robić to co radny zaproponował. Dodał, że w przedstawionym materiale zostały opisane pozytywnie rzeczy, które zostały na gminy nałożone ustawowe i z których się wywiązali. 


Radny Andrzej Ogonek zaproponował aby zamiast zaproponowanego przez niego wyrazu „podstawowe” wpisać „ustawowe”, a w drugiej części zdania wykreślić wyrazy „posiadać umowę z podmiotem odbierającym” i zastąpić to jednym wyrazem „zbierać”. 


Z-ca burmistrza Artur Kotara przyjął uwagi radnego jako autopoprawkę. 


Radny Piotr Szpulak zapytał, czy gmina będzie segregowała odpady podlegające biodegradacji? Następnie zapytał, czy rów odwaniający tereny jednostki wojskowej do Odry znajdujący się na granicy naszej gminy i gminy Skarbimierz leży na naszym terenie zwracając uwagę również na jego straszne zaniedbanie?

Pani Beata Boryk nie potrafiła od razu odpowiedzieć radnemu do kogo należy ten rów. Natomiast w sprawie odpadów podlegających biodegradacji wyjaśniła, że urządzoną zieleń miejska pielęgnuje i sprząta ZHK, który cały materiał zielony z pielęgnacji przewozi na tern oczyszczalni ścieków w Brzegu, który służy jako materiał dodatkowy do składowania odpadów ściekowych, a pozostałe odpady komunalne z pielęgnacji innych terenów przewożone są do Zakładu Utylizacji odpadów w miejscowości Gać. Dodała, że Regulamin dopuszcza kompostowanie odpady biodegradalnych na terenach zabudowy jednorodzinnej, w przypadku kiedy właściciele tych nieruchomości nie są tym zainteresowani mogą korzystać z trzeciego worka. Wie jednak że istniej problem braku kompostowni z zakładzie Utylizacji odpadów.

Z-ca burmistrza Artur Kotara również w tj. chwili nie pamięta na czyim terenie jest wspomniany przez radnego rów, ale jeśli na naszym terenie to jest objęty pracami konserwacyjnymi, na które w tym roku rozstrzygnęli przetarg.
Rada przyjęła powyższą informację.
Ad. 10. Ocena stanu zieleni i placów zabaw w mieście.


Informację przedstawiła Kierownik Biura Urbanistyki i ochrony Środowiska Pani Beata Boryk – załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Pietrzak wyraził swoje zadowolenie z powodu wykonaniu placu zabaw na osiedlu ulic Pierwszej Brygady i Chorążych, ale poprosił aby postarać się go jeszcze doposażyć o kosz do koszykówki, stoły do pikg ponga, jak wcześniej wspominał radny Pikor.

Pani Beata Boryk wyjaśniła, że w tym roku mają zaplanowane środki na wykonanie nowych czterech placów zabaw i  na remonty istniejących już placów zabaw, wymianę zużytych zabawek, ławek, wymianę piasku. Wniosek radnego jest możliwy do realizacji ale dopiero w przyszłym roku.

Radny Jan Pikor nie zgodził się ze stanowiskiem pani Kierownik ponieważ przy tak zmieniającym się tegorocznym budżecie wniosek radnego może być zrealizowany jeszcze w tym roku. 


Radny Piotr Szpulak przypomniał, że w regulaminie w bieżącym utrzymaniu i konserwacji placów zabaw jest także wymiana piasku w piaskownicach trzy razy w sezonie letnim. A od początku powstania takich placów na ul. Pierwszej Brygady i Piwowarskiej takiej wymiany nie było. W związku z tym zapytał jak można egzekwować ten wymóg od ZNM?


Pani Beata Boryk potwierdziła, że istnieje taki obowiązek i wynika on z działalności naszej stacji sanitarno-epidemiologicznej, ponieważ inspektorzy przynajmniej dwa razy w roku sprawdzają stan i jakość piaskownic. Zwróciła uwagę, że na placu zabaw przy ul. Pierwszej Brygady nie ma piaskownicy. Pewien rodzaj urządzeń zabawowych wymaga tzw nawierzchni bezpiecznych i te nawierzchnie są różne od synestetycznych czy piaskowe jak jest w tym przypadku. 


Radny Piotr Szpulak zasugerował, aby w miarę możliwości również dosypywać tam ten piasek, bo mimo wszystko służy on do zabawy najmłodszym, a w tej chwili jest zanieczyszczony odchodami psów i kotów.
Radny Andrzej Ogonek poprosił o odpowiedź, po co zlecać koncepcje zagospodarowania 53 podwórek, skoro nie widać żadnych możliwości, aby przeznaczać rocznie ok. 2.000.000 zł., żeby w rozsądnym czasie te podwórka zagospodarować. Przecież to jest w pewien sposób wyrzucanie pieniędzy w błoto tych podwórek. 
Z-ca burmistrza Artur Kotara wyjaśnił, że musieli tak zrobić, bo na każdym podwórku toczy się życie i mieszkańcy chcą wiedzieć, gdzie mogą postawić np. garaż, gdzie będzie droga dojazdowa, osłona na śmietniki, po to żeby im ułatwić życie i w przyszłości te tereny zagospodarowywać, nie koniecznie za gminne pieniądze. 

Radny Andrzej Ogonek rozumie, że koncepcje opracowane są tylko dla majaku gminnego i nie wydaje mu się, aby ktoś chciał inwestować na nieswoim terenie. Dodał, że tym tematem wiąże się też jeszcze jeden problem nierozwiązany od wielu lat, czyli przekazywania wspólnotom mieszkaniowym części tych nieruchomości związanych z ich funkcjonowaniem, by poza tymi możliwościami utworzenia małej architektury w przyszłości można było na danej działce wybudować budynek na nieruchomości o granicach wytyczonych po zarysie budynku.

Z-ca burmistrza Artur Kotara zgodził się z radnym, że podwórka powinny być własnością wspólnot mieszkaniowych tylko jak na razie nikt nie chce tego kupować, żeby móc inwestować w przyszłości. Przedstawione koncepcje są po to, żeby wspólnota mogła wydzierżawić od miasta teren pod postawienie śmietnika, co trzeba uregulować, żeby prywatny inwestor mógł postawić sobie garaż, albo inny obiekt, a do tego Dyrektor ZNM musi mieć koncepcje zagospodarowania tego terenu.

Radny Andrzej Ogonek podziękował burmistrzowi za przybliżenie tego tematu.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że np. wspólnota mieszkaniowa Piastowska 33 uporządkowała ten teren, zaciągnęła kredyt, zrobiła parking i dojazd. 


Radny Krzysztof Pietrzak przypomniał, że uchwałą Rady Miejskiej na zdanie wykonane na ul. Pierwszej Brygady została przeznaczona kwota 50.000 zł., natomiast zadanie zostało wykonane w granicach 22.500 zł. W związku z tym poprosił o znalezienie jednak środków na doposażenie znajdującego się tam placu zabaw.

Pani Beata Boryk wyjaśniła, że pozostała kwota została przeznaczona na budowę placu zabaw przy ul. Ofiar Katynia. 

Rada przyjęła powyższą informację.

Ad. 11. Informacja dotycząca organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży 
w 2009 roku. 


Informację przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia pani Iwona Ziobrowska-Kowalik – załącznik do protokołu. Następnie dodała, że łączna kwota na wypoczynek letni dzieci i młodzieży z budżetu MOPS-u wynosiła 105.862 zł., a z Gminnego Programu Profilaktyki na chwilę obecna zostały podpisane umowy na kwotę 115.275 zł.
Rada przyjęła powyższą informację.

Ad. 12. Informacja na temat patologii wśród młodzieży w szkołach podstawowych 
             i gimnazjach.

Informację przedstawiła Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu pani Jadwiga Trzęsowska – załącznik do protokołu. Następnie dodała, że w Polsce nie ma ankiety wystandaryzowanej, która by określała jasno, w tych samych warunkach poziom patologii wśród młodzieży. Dlatego wyniki przeprowadzenia takich ankieta są bardzo różne. W każdej szkole jest program profilaktyczny i nie tylko, wiec bardzo dużo robią w tym zakresie. Oczywiście do wszystkich działań szkoły starają się włączyć rodziców, bo bez nich nic nie da się zrobić.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski dodał, że z informacji jakie posiada ok. 40% rodziców nie interesuję się co robią ich dzieci, a bez ich udziału taka pomoc jest bardzo trudna.

Radny Piotr Szpulak zgodził się, że odpowiedzialność za dzieci przede wszystkim spoczywa na rodzicach a nie na szkole. Wg niego Programy wprowadzane w szkołach powinny być kierowane nie tylko do uczniów, ale i rodziców. Zaapelował, aby dyrektorzy zgłaszali na Policję przypadki handlu bądź spożywania narkotyków na terenie szkoły, bo nie jest to żadna hańba, ani ujma dla jego placówki. 


Pani Jadwiga Trzęsowska dopowiedziała, że w 2002 roku zostały opracowane procedury tzw. zielone książeczki, przez Komendę Główna Policji we współpracy z Ministerstwem Edukacji Narodowej. Ma uwagi do tych procedur Rzecznik Praw Dziecka, ale póki co, jest to jedyny taki dokument. Na jego podstawie dyrektor szkoły nie ma obowiązku zgłaszać tego na Policję. Częściej szkoła zgłasza takie przypadki do sądu rodzinnego, ponieważ w tym momencie jest to niewydolność rodzica, o czym mówi ustawa o systemie oświaty. Współpraca szkoły również jest z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, którego pracownik może wejść do domu dziecka, a nauczyciel nie.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk podziękował za uwagi radnych, bo szkoły naprawdę angażują się w ten temat.

Radny Kazimierz Kozłowski zapytał, czy w tych trzech szkołach gdzie jest największe zagrożenie nie ma ochrony? Wie, że miasto starało się o taka ochronę z urzędu pracy.


Pani Jadwiga Trzęsowska wyjaśniła, że przedstawione dane są zbierane najczęściej z ankiet, a w nich uczniowie są pytani „czy mieli kontakt z narkotykami?” na co dzieci odpowiadają – tak. Kolejne pytanie to „gdzie miałeś kontakt z narkotykami?” i mało jest sytuacji kiedy nauczyciel złapał takiego ucznia na terenie szkoły. A takie ankiety musza być przeprowadzane, żeby nauczyciele mieli wiedzę na ten temat.
Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że prawie każdej szkole jest monitoring wizyjny, w większości szkół jest też monitoring wykonywany przez ochronę. O rodzaju ochrony w szkołach decyduje dyrektor, rada pedagogiczna, rada rodziców, tak wiec to jest ich decyzja w jaki sposób chronią szkołę.
Radna Irena Mazurkiewicz dodała, że w omawianym zakresie robią naprawdę bardzo wiele i należałoby wszystkim dyrektorom szkół, nauczycielom, pracownikom oświaty, burmistrzowi Stanisławowi Kowalczykowi podziękować.

Wg radnego Dariusza Sochy zagrożenie narkomanią nie odbywa się tak nagminnie w szkole tylko poza nią na imprezach, dyskotekach. Dlatego to rodzice powinni sprawdzać swoje dzieci przychodzące w późnych godzinach nocnych, czy takich narkotyków nie spożywały.
Rada przyjęła powyższą informację.

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o ogłoszenie 5-cio minutowej przerwy.

Rada nie przyjęła wniosku: za – 4, przeciw – 10, wstrzymało się – 4.
Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział radnemu Janowi Pikorowi, że zostaną ponowione interwencje o przeprowadzenie prac porządkowych po czym ich wykonanie zostanie sprawdzone przez komisję kontrolną. Przypomniał, że w ubiegłym roku również zanim te prace zostały wykonane musieli interweniować do władz Spółdzielni.
Przewodniczący RM dodał, że Spółdzielnia Inwalidów „Zwycięstwo” jest w likwidacji od 15 lat, a powinna zostać zlikwidowana od procesu rozpoczęcia do roku czasu. Teraz Trybunał Konstytucyjny rozstrzyga w jaki sposób zakończyć tą likwidację tym bardziej, że Spółdzielnia teraz zaczęła na siebie zarabiać. W skutek rozmów, jakie były przeprowadzone został wprowadzony inwestor, który rozpoczął produkcję na jednej z hal. Firma wynajmująca halę – jej przedstawiciele byli zainteresowani wynajęciem biurowca, aby go zagospodarować na zakład opiekuńczy albo dom starców. Jednak dotąd nie skontaktowali się z nim w tej sprawie. W związku z tym zobowiązał się wystąpić z pismem do Spółdzielni o przedstawienie perspektyw zagospodarowania tych budynków, a komendanta Straży Miejskiej poprosił o intrwencje w sprawie uporządkowania tego terenu.


Na pierwsze pytanie radnego Dariusza Sochy w sprawie malowania poziomych pasów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że obecnie trwają prace związanie z wykonywaniem oznakowania poziomego dróg gminnych. Opóźnienie w rozpoczęciu malowania spowodowane jest prowadzonymi remontami cząstkowymi nawierzchni bitumicznych jak również faktem niesprzyjających warunków atmosferycznych (opady deszczu). Na drugie pytanie radnego w sprawie ustawienia lustra odpowiedział, że ustalenia i zasady oznakowania dróg na terenie miasta zatwierdzane są przez Komisję ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego przy Staroście Brzeskim, ale Biuro Infrastruktury Miejskiej złoży wniosek o rozpatrzenie możliwości ustawienia lustra w tym miejscu. Na trzecie pytanie radnego w sprawie zakończenia prac za kościołem Św. Mikołaja odpowiedział, że zgodnie z zawartą umową nr OR.IV/IM/342-08/2009 z dnia 24 marca br. zadanie jest wykonywane przez Firmę Brukarstwo, Odwodnienie Terenu i Roboty Bitumiczne „JARZĄBEK” spółka jawna. Umowny termin zakończenia robót budowlanych związanych z przebudową skwerów przy ul. Zakonnic i został wyznaczony na dzień 30 października 2009r. 

Na pierwsze pytanie radnego Bartłomieja Tyczyńskiego w sprawie przejść dla pieszych przy ulicy Jana Pawła, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że obecnie prowadzone są prace związane z wykonywaniem oznakowania poziomego dróg gminnych na terenie miasta Brzeg. Opóźnienie w rozpoczęciu malowania spowodowane było prowadzonymi remontami cząstkowymi nawierzchni bitumicznych jak również faktem niesprzyjających warunków atmosferycznych. Na drugie pytanie radnego w sprawie przejścia do ogródków działkowych odpowiedział, że podczas kontroli odbioru prac w maju 2009 roku stwierdzono konieczność wykonania wymiany pomostu nad rurociągiem doprowadzającym wodę do kwadratówki w celu zapewnienia bezpieczeństwa osobom z niej korzystających. Remont kładki nad rurociągiem będzie wykonany w ostatnim tygodniu czerwca br. Na trzecie pytanie radnego w sprawie przejścia dla pieszych przy stacji w kierunku przystanku na ul. Starobrzeskiej odpowiedział, że po interpelacji radnego na sesji w dniu 27 kwietnia br. odbyło się spotkanie z przedstawicielem stacji benzynowej STATOIL, jednak w chwili obecnej budowa chodnika łączącego Osiedle Południowe z ulicą Starobrzeską byłaby inwestowaniem środków budżetu gminy w tereny prywatne. Po szczegółowym rozeznaniu w terenie ustalono, że najkorzystniejszą lokalizacją chodnika łączącego osiedla z ul. Starobrzeską jest rezerwa terenowa przeznaczona pod budowę ulicy łączącej ul. Kopernika z wylotem do obwodnicy na wysokości Zajazdu „U Rybiarza”. Zlokalizowany w tym miejscu chodnik będzie łączył środek osiedla z ul. Starobrzeską, poza tym jest to najkorzystniejsza lokalizacja połączenia pieszego z istniejącymi przystankami autobusowymi na ul. Starobrzeskiej. Po opracowaniu dokumentacji projektowej zadanie jest możliwe do realizacji w roku 2010 lub następnych.
Na pierwsze pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz w sprawie niszczejącego obiektu przy ulicy Chrobrego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jest to własność osoby fizycznej wpisana do rejestru zabytków województwa opolskiego. Na mocy ustawy o ochronie zabytków podlega ochronie przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Właściciel obiektu jest zobowiązany przepisami w/w ustawy do sprawowania opieki nad posiadanym zabytkiem. Z powodu braku sprawowania odpowiedniej opieki przez właściciela stan obiektu jest zły, zagraża zachowaniu zabytku. Właściwy wojewódzki konserwator zabytków ma prawo przeprowadzenia kontroli stanu obiektu nawet przy pomocy policji, nakazania stosowną decyzją wykonanie odpowiednich prac zabezpieczających i w końcu czasowego zajęcia obiektu w celu wykonania stosownych prac. Może również jako organ sprawujący ochronę nad zabytkami po stwierdzeniu zaniechań po stronie właściciela zawiadomić odpowiedni sąd, policję lub prokuraturę o popełnieniu przestępstwa lub wykroczenia. Drugim organem upoważnionym jest powiatowy inspektor nadzoru budowlanego, który podejmuje działania, gdy stan obiektu jest nieodpowiedni lub powoduje swym wyglądem oszpecenie otoczenia, wydając stosowną decyzję nakazującą przeprowadzenie prac zabezpieczających określając termin ich wykonani. Tak więc w świetle obowiązujących przepisów Burmistrz może jedynie zwracać się do wymienionych wyżej organów o podjęcie działań, do których mają upoważnienie w ustawach i które winne podejmować same. Burmistrz wielokrotnie jednak występował zarówno do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu jak również do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o podjęcie działań. Obecnie Organy te prowadzą działania – Konserwator przeprowadza kolejne kontrolę, a Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w kwietnie br. wydał decyzję nakazującą przeprowadzenie koniecznych prac zabezpieczających i do jego kompetencji należy wyegzekwowanie terminu ich wykonania. Na drugie pytanie radnej w sprawie zamontowania świateł na przejściu dla pieszych przy ulicy Jagiełły odpowiedział, że jest to droga należąca do Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych. Kilkakrotnie było wystosowywane pismo do Generalnej Dyrekcji w tej sprawie. W ubiegłym roku dostali odmowną decyzję o umieszczeniu świateł właśnie na tej ulicy. Mogą ponownie wystosować pismo o umieszczenie tych świateł. 

Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła by takie pismo wystosować, ponieważ to miejsce jest bardzo niebezpieczne.

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk przypomniał, że radni również mogą wystosować takie pismo.

Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła Przewodniczącego RM, aby ze strony Rady również wystosował takie pismo.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział, że wystosuje takie pismo.

Na pierwsze pytanie radnego Kazimierza Kozłowskiego w sprawie naprawienia nawierzchni od ulicy Konopnickiej do ulicy Chocimskiej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że ze względu na ograniczone środki finansowe zarezerwowane w roku bieżącym w budżecie na remonty dróg na przedmiotowym odcinku wykonane zostaną tylko zabiegi remontowe w ramach remontów cząstkowych nawierzchni bitumicznych. Jednocześnie planują opracować dla tego terenu projekt budowlany w drugim półroczu tego roku. Na drugie pytanie radnego w sprawie parkingu przy Urzędzie Miasta odpowiedział, że jest tam parking ogólnodostępny, z którego korzystają zarówno mieszkańcy jak i pracownicy urzędu. Mają świadomość, że ten teren jest zbyt mały. Na dzień dzisiejszy rozwiązanie problemu jest ograniczone ze względu na brak miejsca poszerzenia tego parkingu. Na trzecie pytanie radnego w sprawie zasłoniętych przez drzewa świateł na ulicy Poprzecznej odpowiedział, że na odcinku od ul. Gaj do skrzyżowania z ul. Makarskiego obowiązuje ograniczenie prędkości do 30km/h i przy zachowaniu obowiązującej prędkości nie ma możliwości niezauważenia sygnalizatora świetlnego. Niezależnie od powyższego zostanie zgłoszona do BUiOŚ, zarządzającego zielenią miejską, konieczność dokonania stosownych przycięć drzewostanu.

Na pierwsze pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie przetargu na nieruchomości przy ulicy Reja – Polska i ulicy Korfantego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że pierwszy przetarg zakończył się wynikiem negatywnym. Drugi przetarg przeprowadza się w terminie nie krótszym niż 30 dni i nie dłuższym niż 6 miesięcy od przeprowadzenia pierwszego przetargu. 23 czerwca br w Gazecie Wyborczej ukarze się ogłoszenie na zbycie w/w nieruchomości. Przetarg odbędzie się 8 września. Termin przetargu dla nieruchomości powyżej 100 tys. euro może być wyznaczony po upływnie co najmniej dwóch miesięcy od dnia ukazania się w gazecie ogłoszenia o przetargu. Na drugie pytanie radnego w sprawie przetargu na dwie nieruchomości z ulicy Starobrzeskiej odpowiedział, że nowe ogłoszenie o przetargu zostanie podane do publicznej wiadomości po ustanowieniu służebności przesyłu na rzecz PWIK. Przez przedmiotową nieruchomość przebiega sieć wodna stanowiąca własność PWIK. Zgodnie z sugestiami zarządu spółki przed zbyciem nieruchomości gminnych ustanowione będą służebności przesyłu. Takie same czynności podejmowane będą w przypadku sieci ciepłowniczych stanowiących własność BPEC. Wpisy do ksiąg wieczystych służebności przesyłu umożliwi po zmianie właściciela wejście na teren w celu wykonania niezbędnych remontów i modernizacji sieci podziemnych. Ponadto brak informacji w ogłoszeniu o przetargu i przebiegu podziemnej infrastruktury zarówno zainwentaryzowanej jak i tej nie pomierzonej może być uznana jako wada rzeczy sprzedanej. Na trzecie pytanie radnego w sprawie ścieżek rowerowych odpowiedział, że w studium wykonalności będą rozważać koncepcje rozbudowy ścieżek rowerowych. Na czwarte pytanie w sprawie danych na temat stanu realizacji budżetu na koniec maja br, Skarbnik Miasta poinformowała, że: planowane dochody to 82.069.377 zł, wykonanie - 35.175.754 zł czyli 43%, w tym: dochody z majątku - 2.827.248 zł, dochody z podatków i opłat – 7. 096.222 zł, dochody z podatków uzyskane z Urzędu Skarbowego – 1.585.324 zł, udziały w podatku dochodowym od os. fizycznych – 6.272.410 zł, dochody z dotacji na zadania własne i zlecone – 5.379.234 zł, subwencje – 10.415.005 zł, pozostałe dochody – 1.600.311 zł. Planowane wydatki to 113.212.451 zł, wykonanie - 34.803.997 zł czyli 31 %, z tego wydatki bieżące: plan - 78.167.718 zł, wykonanie - 29.711.272 zł. czyli 38 %, wydatki majątkowe: plan - 35.044.733zł. wykonanie - 5.092.725 zł. czyli 14%, rezerwa ogólna: plan - 222.200 zł, wykorzystano - 61.800 zł, pozostało - 160.400 zł. rezerwa celowa: plan - 1.067.000 zł, wykorzystano - 833.806zł, pozostało - 233.194 zł. w tym: rezerwa oświatowa: plan - 900.000 zł, wykorzystano - 833.806 zł. pozostało - 66.194 zł. rezerwa na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego: plan - 17.000 zł, wykorzystano – 0 zł., pozostało - 17.000 zł. rezerwa na Powiatowy Inkubator Przedsiębiorczości: plan - 150.000 zł, wykorzystano – 0 zł, pozostało - 150.000 zł. Budżet na dzień 31.05.2009 roku zamknął się dodatnią różnicą dochodów i wydatków tj. nadwyżką w wysokości 371.757 zł Na piąte pytanie radnego w sprawie uporządkowania terenu przy ścianie po byłej słodowni, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że rozmawiał w tej sprawie z komendantem Straży Miejskiej i na pewno będzie to sprawdzone, skontrolowane i wyegzekwowane od osób, które mają w tej okolicy pilnować porządku. Na pytanie radnego w sprawie przygotowania projektu uchwały w sprawie zawiadomienia do rzecznika finansów publicznych w związku z prowadzoną kontrolę przez Komisję Rewizyjną sprawy budowy mieszkań przy ulicy 6-go Lutego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Spychała odpowiedział, że w dniu dzisiejszym otrzymał informację, że jeden z prawników nie będzie mógł być obecny na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dlatego też posiedzenie Komisji odbędzie się 24.06.2009 roku o godz. 14.30 bez jego udziału. Komisja będzie się starała opracować sama zawiadomienie, a jeśli się to nie uda będzie musiała podjąć decyzje o powołaniu eksperta w tej sprawie. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy wpłynęły odpowiedzi od dwóch organów na pytania które Komisja im zadała?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że nie ma żadnych odpowiedzi.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy Przewodniczący będzie reagował w tej sprawie?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że po zapoznaniu się z dokumentacją będzie mógł ustosunkować się do takiej odpowiedzi.


Na pierwsze pytanie radnego Grzegorza Surdyki w sprawie wykazu umów podpisanych pomiędzy właścicielami nieruchomości, a podmiotami świadczącymi usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że w celu uniknięcia nieprawidłowości w prowadzonej gospodarce odpadami na terenie naszego miasta, zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach sporządzono inwentaryzację wszystkich budynków na terenie naszego miasta z przyporządkowaniem umów podpisanych z podmiotami uprawnionymi na odbieranie odpadów komunalnych. Informacje dot. podpisanych umów pochodzą z danych uzyskanych od podmiotów świadczących usługi na terenie miasta Brzegu. Z wykazu wynika, że na terenie miasta jest 2604 nieruchomości. Obecnie trwa sprawdzanie nieruchomości, które wg sporządzonego wykazu nie mają zawartych stosownych umów. Kontrola umów przeprowadzana jest przez Straż Miejską wg danych przygotowanych przez BUiOŚ. Do dnia dzisiejszego przekazano wykaz nieruchomości z 81 ulic, które wg posiadanych przez BUiOŚ danych nie mają podpisanych umów. Do tej pory nie uzyskano od Straży Miejskiej pisemnej odpowiedzi o wynikach przeprowadzonych kontroli. Kolejnym etapem prac będzie sprawdzanie prawidłowości popisanych umów, tj. czy pojemność pojemnika na odpady jest dostosowana do ilości osób z niego korzystających, czy częstotliwość wywozu jest wystarczająca i zgodna z zapisami Regulaminu oraz czy zapewniony jest w ramach podpisanej umowy selektywny odbiór wszystkich frakcji odpadów komunalnych. W pierwszej kolejności powyższe kontrole zostaną przeprowadzone w miejscach, gdzie najczęściej zgłaszane są uwagi co do przepełnienia pojemników i braku porządku przy kontenerach. Na drugie pytanie radnego odpowiedział, że zatrudnienie dłużników jest zbyt kosztowne dla budżetu i nie znajduje ekonomicznego uzasadnienia zatrudnionych tychże osób. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk odczytał oświadczenie Burmistrza Miasta Wojciecha Huczyńskiego w sprawie którą poruszył radny Grzegorz Surdyka – złącznik do protokołu.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski oświadczył, że wystosuje pismo do Burmistrza jak i przedstawicieli wytypowanych z Rady o przedstawienie informacji na temat sytuacji oraz perspektyw rozwoju związku EKOGOK.

Na czwarte pytanie radnego Grzegorza Surdyki w sprawie przejścia z Osiedla południowego do przystanku przy ul. Starobrzeskiej z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk udzielił informacji przy zapytaniu radnego Bartłomieja Tyczyńskiego.
Na pytanie radnej Marii Ciż w sprawie rozkładów jazdy komunikacji miejskiej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że przekażą postulat zwiększenia formatu rozkładu jazdy do aktualnego przewoźnika. Indeksy przy godzinie odjazdu szczegółowo określają  w jakie dni dany autobus kursuje i do najbliższej zmiany rozkładu jazdy nie będą dokonywane żadne zmiany w rozkładach jazdy ponieważ rozkłady jazdy stanowią integralną część umowy na prowadzenie komunikacji miejskiej. Z końcem bieżącego roku kończy się umowa z aktualnym przewoźnikiem PKS Brzeg na przewozy w komunikacji miejskiej.
Na pytanie radnego Kamila Szeremeta w sprawie ustawienia większej ilości koszy na śmieci przy ulicy Robotniczej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zostaną przeprowadzone kontrole w tym zakresie i jeśli będzie taka potrzeba wówczas te kosze zostaną ustawione.
Ad. 14.Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący RM poinformował radnych, że w dniu dzisiejszym zmarła matka radnego Ryszarda Wirgi i pozwoli sobie w własnym imieniu i radnych złożyć mu kondolencje. Następnie poinformował, że informacja burmistrza i dwóch przedstawicieli Rady na temat obecnej sytuacji oraz perspektyw rozwoju Zakładu Gospodarki Odpadami EKOGOK zostanie przedstawiona na następnej sesji. 

Radny Krzysztof Pietrzak uważa, że osoba najbardziej kompetentna do udzielenia odpowiedzi na zadane pytania w sprawie EKOGOK-u jest przewodniczący zarządu pan Wojciech Huczyński.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli radni życzą sobie spotkania w tej sprawie to burmistrz oraz członkowie zarządu są do ich dyspozycji.


Radna Irena Mazurkiewicz w imieniu swoim i nie tylko poprosiła burmistrza Stanisława Kowalczyka, aby na każdej sesji informował radnych dlaczego Burmistrz Wojciech Huczyński jest nieobecny. Dodała, że radni czują się ignorowania przez Burmistrza Huczyńskiego i uważają że się zlekceważeni. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o przesłanie pocztą elektroniczną przedstawionego dzisiaj stanowiska Burmistrza. 


Przewodniczący RM pismo Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych w sprawie zakupu działki na ul. Kruszyńskiej postanowił przekazać do rozpatrzenia Burmistrzowi.

Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował, że ze względu na zmianę terminu odbycia dzisiejszej sesji z piątku na czwartek Burmistrz nie mógł przybyć, ponieważ miał już ustalone spotkania. 


Przewodniczący RM dodał, że faktycznie tym razem sesja była zaplanowana na czwartek i mogło być to mylące.
Ad. 15. Zamknięcie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zamknął obrady XLVII sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010                   i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowały:

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska 

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

    (-) Mariusz Grochowski
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