Protokół Nr LXV/10

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 10 listopada 2010 r. 

godz. 9.00- 11.50
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
17
Nieobecni



radny Zbigniew Dobosz, radny Dariusz Gądek, 

                                                           radny Krzysztof Pietrzak, radny Bartłomiej Tyczyński
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 29.10.2010 rok i 4.11.2010 rok

4) Interpelacje i wnioski radnych.
5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych,
6) Wolne wnioski i informacje,
7) Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 10.11.2010 rok.

8) Zamknięcie obrad sesji.
Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył LXV sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Burmistrza, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Nie było wniosków do porządku obrad.

Ad 3 Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 29.10.2010 rok i 04.11.2010 r.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał osobno protokóły pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół z 29.10.2010 rok: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się –8
Rada przyjęła protokół z 04.11.2010 rok: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się –7
Ad 4 Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Paweł Korycki 

1) Zapytał, czy jest możliwość ograniczenia prędkości na ul. Gaj, poprzez zrobienie progu podrzutowego, ponieważ tam jest duże skupisko ludzi i dzieci?

Radny Andrzej Ogonek

1) Poprosił o odpowiedź na interpelację w sprawie tego, czy na liście wyborców w Brzegu występuje jeden pan Marek Popowski, czy więcej. Poprosił, aby ta odpowiedź była umieszczona na stronie internetowej miasta Brzegu.

2) Poprosił o odpowiedź na interpelację radnego Sławomira Spychały, dotyczącą podania nazwisk radnych „załatwiaczy”, o których burmistrz pisał w swoim wywiadzie, lub, aby burmistrz przeprosił Radę za swoją wypowiedź. 

3) Stwierdził, że na przystanku przy ul. 1-go Maja na słupie ogłoszeniowym nie zauważył plakatu Komitetu Wyborczego Stowarzyszenie Młody Brzeg. Dodał, że taka umowa jest zawarta z Brzeskim Domem Kultury na umieszczenie tego plakatu. Stwierdził, że widział kolejny słup przy skręcie z ul Trzech Kotwic w ul. Szkolną, gdzie na plakacie tego Komitetu Wyborczego naklejony jest plakat pana Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego i podobna sytuacja jest na kolejnych słupach. Następnie powiedział, że chodzi o wzajemne szanowanie się, ponieważ to jest problem pieniędzy, jaki Komitety Wyborcze wydają zarówno na ten materiał, który jest naklejony na słupie jak i na zamieszczenie tego materiału na słupie. Stwierdził, że jeżeli będzie prowadzona taka wojna plakatowa i będą się wzajemnie zaklejać to tym samym wystawiają sobie złe świadectwo. Dodał, że jeżeli będzie na tych słupach porządek, a za to odpowiada pan burmistrz jako zwierzchnik Dyrektora Brzeskiego Centrum Kultury to będzie można powiedzieć o tym, że w Brzegu jest normalność. Następnie poprosił pana burmistrza, aby tę sprawę przypilnował i spowodował, żeby do takich sytuacji nie dochodziło. 

Ad 5 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych,

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeśli chodzi o ulicę Gaj to już zgłoszenie nastąpiło i będzie wniosek na Komisję Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, bo o tym decyduje Powiat, komisja przy Powiecie, jeżeli wniosek będzie pozytywnie rozpatrzony to będzie do wykonania przez nas.


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie Marka Popowskiego odpowiedział, że nie wie.


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie radnych załatwiaczy Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że o to, kto, był tym, o którym mówił w wywiadzie, radny Andrzej Ogonek powinien zapytać swojego kolegę siedzącego po jego lewej stronie, który powie mu, jak rozmawiał z prezesem BPEC-u, lub również z nim.


Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka w sprawie słupów ogłoszeniowych przy ul. 1 Maja i innych ulicach Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to kultura polityczna nas wszystkich, bo nie dotyczy to tylko jednego ugrupowania, taka jest po prostu kultura, że od zawsze jest wzajemne zalepianie się plakatami. Dodał, że żaden burmistrz tego nie załatwi, chyba, że będzie miał tyle ludzi ze Straży Miejskiej, iż będzie mógł 24 godz. na dobę każdego słupa pilnować, na którym będzie elegancko wydzielone miejsce na plakaty. Powiedział, że nie jest w stanie 24 godz. pilnować, aby słup był chroniony i nikt nie zerwał, nie zakleił innego plakatu, niż ten poprzedni.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jeśli chodzi o pytanie dotyczące Pana Popowskiego i odpowiedź Pana Burmistrza, że nie wie, to przypomniał, że prosił o sprawdzenie, a Pan Burmistrz zachowuje się w tej chwili, mówiąc w sposób prosty -bezczelnie. Dodał, że jeżeli Pan Burmistrz nie udzieli odpowiedzi, to trudno, on o tym po prostu napisze.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że jeżeli chodzi o odpowiedź Pana Burmistrza w sprawie radnych załatwiaczy i wskazanie mu przez Pana Burmistrza na jego ręce, lewą, prawą, a może środkową, której nie ma, poprosił, aby Pan Burmistrz Wojciech Huczyński, był na tyle odważny i podał to nazwisko, zwrócił uwagę na to, że pomówienie Pana Burmistrza dotyczyło też innej osoby, której Pan Burmistrz nie wskazał, czy jest po jego lewej, czy prawej ręce, a może w ogóle nieobecna. Poprosił jeszcze raz o odwagę cywilną, aby Pan Burmistrz te dwa nazwiska w końcu ujawnił.


Następnie radny Andrzej Ogonek ustosunkowując się do trzeciej odpowiedzi Pana Burmistrza dotyczącej słupów ogłoszeniowych i zaklejanych wzajemnie plakatów wyborczych powiedział, że nie jest tak jak mówi Pan Burmistrz, że taka jest kultura wyborcza, bo tą kulturę tworzą ludzie, którzy odpowiadają za pracę sztabów komitetów wyborczych, jeżeli pełnomocnik komitetu wyborczego, jeżeli szef sztabu komitetu wyborczego wyda takie dyspozycje, że nie kleimy na słupach miejskich, bo jest to wykroczenie, przecież jest to wykroczenie, jeżeli złapie się tam kogokolwiek, kto klei, a nie jest to pracownik BCK. Dodał, że jeżeli tego nie zrobimy, a powinien poinformować o tym ten, który przyjmuje zgłoszenia, to taka kultura polityczna w tym mieście będzie trwała. Jednak ma nadzieję, że wszystkim tu obecnym na tej sali zależy na tym, aby takiej kultury politycznej w Brzegu nie było.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie wie, co powiedzieć, bo system ewidencji ludności nie służy do tego, aby losowo sobie wybierać i sprawdzać ile jest osób o takim nazwisku, czy imieniu, dlatego nie będzie używał systemu do takich rzeczy. Dodał, że nie jest to system, który jest własnością miasta, lecz jest to system ewidencji ludności, który jest instrumentem rządowym i nie jest wykorzystywany przez niego do takich rzeczy, ale do rzeczy służbowych, czyli określonych ustawą. Stwierdził, że nie będzie, zatem, łamał prawa obojętnie, jaką arogancją, kto by go nie obrzucał. Jeżeli chodzi o następną odpowiedź stwierdził, że mówił tylko o lewej ręce, a nie środkowej, ale widocznie radny Andrzej Ogonek ma problem ze słuchem i powinien sam sprawdzić, która to jest lewa ręka i kto, po której stronie siedzi. Dodał, że jeżeli chodzi o pełnomocników, to on nie ma nad nimi władztwa i komitety, które pełnomocników tworzyły niech mają pretensje do swoich pełnomocników, aby ustalali wspólne zasady gry.

Radny Andrzej Ogonek powiedział, że Pan Burmistrz mówił w swoim wywiadzie o trzech radnych, jednego ujawnił, drugiego usiłuje ujawnić w tej chwili w sposób nieelegancki, ale ciągle nie odpowiada na temat trzeciego. Poprosił po raz kolejny o odpowiedź na temat trzeciego radnego.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to nieobecny radny zawsze siedzący po lewej stronie radnego Jana Pikora.


Radny Jan Pikor stwierdził, że w ciągu ośmiu lat nie załatwiał żadnej sprawy osobistej, ani dla osób bliskich.
Ad 6 Wolne wnioski i informacje,

Radny Andrzej Ogonek podziękował za wspólną pracę przez 4 lata .Jego intencją było zawsze to, by rozmawiać o problemach ważnych dla mieszkańców Brzegu. Jego intencją było to, żeby ta Rada była postrzegana pozytywnie. Bo to, co obserwuje w lokalnych mediach i co niewątpliwie w jakiś sposób jest inspirowane, to jest dorobienie brzydkiej gęby tej Rady. I jeśli ktoś przez ten czas poczuł się urażony jego wypowiedziami to przeprasza. Dodał, że było to powodowane tymi intencjami, o których mówił. Nie prosi o wzajemność, bo wydaje mu się, że trudno jej od niektórych oczekiwać. I nie będzie też hipokrytą, więc powie, że niestety nie z wszystkimi z państwa chciałby się spotkać w następnej Radzie.


Radna Irena Mazurkiewicz podziękowała, Przewodniczącemu Mariuszowi Grochowskiemu oraz byłemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej Andrzejowi Ogonkowi za właściwe prowadzenie sesji, za to, że dobrze kierowali Radą. Niestety ani jednemu Przewodniczącemu ani drugiemu nie udało się zintegrować naszej Rady. Podziękowała radnemu Andrzejowi Ogonkowi za to, że do każdej sesji był dobrze przygotowany. Dodała, że niejednokrotnie korzystała z jego wypowiedzi, które były zawsze powodowane troską o nasze miasto, o naszych mieszkańców. Podziękowała również burmistrzowi Arturowi Kotarze i burmistrzowi Stanisławowi Kowalczykowi, którzy zawsze byli na posiedzeniach Komisji. A szczególnie na posiedzeniach Komisji Oświaty i Komisji Zdrowia. Podziękowała również pracownikom urzędu, którzy przychodzili na sesję i przedstawiali zasadność sporządzonych przez siebie uchwał, które później Pan burmistrz zatwierdzał. Podziękowała również Kierownikowi Biura Rady oraz pozostałym dwóm Paniom pracującym w Biurze Rady, które dobrze spełniały swoje obowiązki i które były zawsze sympatyczne, służyły dobrą radą.

Następnie zwróciła się do burmistrza Wojciecha Huczyńskiego. Stwierdziła, że nie chciałaby się rozstać w jakimś gniewie tylko poprosiła Pana Burmistrza, o ile zostanie wybrany, żeby traktował przyszłą Radę dużo lepiej aniżeli obecną. Dodała, że niewątpliwie każdy z nas miał swoje jakieś odczucia, każdy z nas inaczej reagował na omawiane sprawy. Natomiast, jeśli chodzi o sprawy dotyczące tych ostatnich wypowiedzi to niewątpliwie ona i Pan Burmistrz czytali Statut Brzegu, ale czytając Statut i myśląc o tym, że jest w tym urzędzie jakiś podział obowiązków, że jednak można było pewne sprawy scedować na swoich zastępców, a przychodzić więcej i starać się być z tą Radą a nie zawsze chcieć mieć tylko rację. Podziękowała również swoim koleżankom i kolegom z Rady i życzyła powodzenia w nadchodzących wyborach. A panu Arturowi Kotarze życzyła żeby wygrał wybory na burmistrza Lewina Brzeskiego. 

Radny Kazimierz Kozłowski z przykrością odczytał zaproszenie, które otrzymał od Burmistrza i Przewodniczącego RM na Powiatowe Obchody 92 Rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości 11 listopada na Zamku Piastów Śląskich o godz. 11.30. Stwierdził, że mają dylemat, kogo oddelegować, bo zaproszenie zostało skierowane do przedstawiciela NSZZ Solidarność Oddział Brzeg. Dodał, że ich w zarządzie jest ośmiu, dlatego też muszą w dniu dzisiejszym spotkać się, aby ustalić, kogo wysłać na tą uroczystość.

Radny Marek Zwierzyński w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości oraz Prawicy podziękował wszystkim radnym za dotychczasową współpracę.

Radna Irena Mazurkiewicz podziękowała również Pani Teresie Seredzie, która przez 4 lata uczestniczyła w obradach sesji.


Radny Kazimierz Kozłowski powiedział, że jest mu bardzo przykro, ponieważ gdy Solidarność zorganizowała obchody 30 lecia nie pisała w zaproszeniu o przedstawicielu Urzędu Miasta czy Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM ogłosił 1,5 godz. przerwy, żeby sporządzić protokół.
Po przerwie Przewodniczący RM odczytał sporządzony protokół z dnia 10.11.2010 roku.
Ad 7 Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 10.11.2010 rok.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał protokół pod głosowanie:
Rada przyjęła protokół z 10.11.2010 rok: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się –1
Ad 8 Zamknięcie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski zamknął obrady LXV sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2006-2010 i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska 
Ewa Rutkowska -Woźniczko
Joanna Jasiczek-Owczar

                                                                                            Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                   (-) Mariusz Grochowski

PAGE  
4

