Protokół Nr XV/11

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 30 września 2011 r. 

godz. 10.00- 16.45
odbytej na stadionie miejskim
Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Nieobecni



0
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z 27.05.2011, 17.06.2011 i 01.07.2011 roku oraz 02.09.2011 roku.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2011 r wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, zawierającą informacje o przebiegu realizacji przedsięwzięć wraz z objaśnieniami oraz informacją o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2011 r., tj. Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

7) Założenia do projektu budżetu miasta na 2012 rok.

8) Informacja na temat działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i prowadzonych przez nich inwestycji ze szczególnym uwzględnieniem stadionu miejskiego.

9) Informacja na temat stanu inwestycji i remontów w placówkach oświatowych.

10) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2011 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok (druk nr 1),

b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
       ( druk nr 2 )

c) zmiany Uchwały Nr XI/69/11 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 27 maja 2011r. w sprawie określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycielom  realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg ( druk nr 3 ),

d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu             ( druk nr 4 ),

e) zmieniająca uchwałę Nr LXI/673/10 Rady Miejskiej  Brzegu  z dnia 03 września 2010 roku w sprawie wieloletniego  planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych ( druk nr 5 ),

f) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu, ( druk nr 6 ),

11) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad XV sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XV sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad.2 Wnioski do porządku obrad


Radny Jan Pikor zgłosił wniosek, aby do porządku obrad wprowadzić informację dot. budowy hotelu przez firmę Energy Inwestors.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że zamierzał taką informację zgłosić, ponieważ w dniu dzisiejszym jest obecny Pan Mirosław Skowron. Zaproponował, aby taka informacja była przedstawiona w punkcie 3a.


Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgłosił się do niego Prezes BPEC Pan Marek Waszczykowski, który będzie chciał przedstawić informacje dotyczącą Koncepcji Rozwoju Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. jako punkt 9.
Wniosek nr 1
Rada przyjęła w/w wniosek za - 20 jednogłośnie.
Wniosek nr 2

Rada przyjęła w/w wniosek za - 20 jednogłośnie.
Ad.3 Przyjęcia protokołów z sesji Rady Miejskiej z 27.05.2011, 17.06.2011 i 01.07.2011 roku oraz 02.09.2011 roku.
Protokół z 27.05.2011 r – Rada przyjęła protokół za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się - 4
Protokół z 17.06.2011 r – Rada przyjęła protokół za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się - 4
Protokół z 01.07.2011 r – Rada przyjęła protokół za - 14, przeciw -0, wstrzymało się - 6
Protokół z 02.09.2011 r – Rada przyjęła protokół za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się - 4
Ad 3 a. Informacja na temat budowy hotelu przy ulicy Wrocławskiej.
Informację ustną przedstawił Pan Mirosław Skowron Prezes Firmy Energy Inwestors. Poinformował, że na dzień dzisiejszy konstrukcja budynku galerii stoi, a w październiku będą przystępować do robót wykończeniowych zewnętrznych. Dodał, że we wrześniu archeolodzy zakończyli prace na części, gdzie były stare fundamenty budynku Loży Masońskiej, które zostały usunięte w 95% . Powiedział, że teren został przygotowany do wykonywania fundamentów, grunt został wymieniony, została wykonana podsypka piaskowa i w październiku przystępują do wykonania ław fundamentowych pod część hotelową. Powiedział, że na dzień dzisiejszy idą zgodnie z harmonogramem. Stwierdził, że w marcu powinni zakończyć galerię i oddać ją do użytkowania, natomiast obiekt hotelowy oddadzą do końca przyszłego roku.


Radny Jan Pikor zapytał, jakie jest procentowo zaawansowanie robót w hotelu ?

Pan Mirosław Skowron Prezes Firmy Energy Inwestors powiedział, że hotel jest w miejscu Loży Masońskiej i z tego względu w tej chwili wykonane są roboty ziemne i jest przygotowane pod wykonanie fundamentów i zrobiona jest część pomieszczeń technicznych około 10-12%.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że już raz przypominał aby Pan Prezes przedstawiał informację Radzie w formie pisemnej, do czego zresztą się Pan zobowiązał, a takiej informacji radni ponownie nie otrzymali. Wobec powyższego poprosił, aby następnym razem informacja została udzielona radnym w takiej formie jaką zobowiązał się przedkładać.


Pan Mirosław Skowron Prezes Firmy Energy Inwestors powiedział, że przygotują w formie pisemnej taką informację.
Rada informację przyjęła
Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Burmistrz Wojciech Huczyński przedstawił sprawozdanie z działalności- załącznik do protokołu.


Radny Mieczysław Niedźwiedź poruszył sprawę sprzedanych nieruchomości przy ulicy Szkolnej. Zapytał, o metraż tego lokalu użytkowego i za jaką cenę sprzedano ten lokal użytkowy? Kolejno zapytał o przetargi gdzie jest mowa o remoncie nawierzchni boiska przy PSP Nr 3. Kontynuując zapytał, czy ta firma, która wygrała przetarg realizowała również też to boisko? I jaki okres gwarancyjny będzie na tą nawierzchnię po zakończeniu tego zadania?


Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć dokładnie na te pytania czyli jakie terminy gwarancji były i jakie będą, ale na pewno będą to terminy 3 letnie. Dodał, że to jest to ta sama firma. Natomiast na pytanie odnoście lokalu użytkowego odpowie w czasie przerwy bo nie ma teraz takich informacji.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, czy w zawiązku z ponownym ogłoszeniem o naborze na rzecznika prasowego Urzędu Miasta zmieniły się jakieś wymagania w stosunku do pierwszego ogłoszenia? 


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie jest planowane wynagrodzenie rzecznika prasowego i jakie zmiany nastąpiły w strukturze organizacyjnej UM w związku z zatrudnieniem rzecznika prasowego? I ile osób będzie podlegać rzecznikowi prasowemu?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że rzecznik prasowy będzie bezpośrednio podlegał burmistrzowi miasta Brzegu. O umowie cywilno-prawnej, która będzie zawarta z rzecznikiem nic nie powie ponieważ jest to chronione ustawą o ochronie danych osobowych. Dodał, że w ustawie są określone widełki od – do, które wyraźnie określają kategorie zaszeregowania co do wynagrodzenia i jej propozycji. Jest to tzn stanowisko kierownicze, ale rzecznikowi prasowemu nie będzie podlegał żaden pracownik ponieważ jest to jednoosobowe stanowisko. 


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy nabór na stanowisko urzędnicze głównego specjalisty w Biurze Budownictwa i Inwestycji jest nowym stanowiskiem, czy ktoś wcześniej pracował na tym stanowisku i ono się zwolniło?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że to stanowisko wynika z restrukturyzacji dwóch biur, teraz jest jeden specjalista ds. drogownictwa a przedtem było dwóch stąd ten nabór.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, z jakich środków transportu burmistrz korzystał w trakcie delegacji do Goslar i Beroun? I czy burmistrz sam uczestniczył w tych delegacjach czy może towarzyszyli mu jacyś urzędnicy oraz jakie były koszty tych delegacji?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeśli chodzi o koszty delegacji to takie pismo zostało wysłane do Biura Rady Miejskiej ponieważ o to pytał radny Jarosław Rudno – Rudziński. 


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że on o tym nie został poinformowany.


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że radny o to nie pytał.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że dlatego teraz o to pyta.

Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że teraz na to odpowiada. Dodał, że jest to dokument publiczny i radny może się z nim zapoznać. Wyjaśnił, że odpowiada tym którzy o to się zwracali a nie wszystkim.

Radny Jacek Niesłuchowski poprosił, aby burmistrz przybliżył i opowiedział o spotkaniu, które odbyło się w sprawie obszaru metropolitarnego Wrocławia.

Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział w pierwszej kolejności na pytanie odnośnie delegacji i stwierdził, że takie wyjazdy są organizowane w bardzo ograniczonej i skromnej delegacji. Dodał, że takie delegacje nie są w celach towarzyskich tylko na oficjalne obowiązkowe spotkania. Zazwyczaj do miejscowości Praga jak i Beroun, Goslar jeździ się samochodem i jest to samochód służbowy. Do miejscowości Goslar był sam kierowcą w związku z tym był tylko koszt podróży tego służbowego samochodu, czyli koszt paliwa i koszt jednoosobowej delegacji. Natomiast w miesicie Beroun był z kierowcą i w związku z tym jest to jeszcze koszt delegacji kierowcy oprócz paliwa. Dodał, że takie delegacje były w dwóch miejscowościach, ale to były delegacje na zaproszenie. Na pytanie dotyczące spotkania obszaru metropolitarnego Wrocławia, burmistrz wyjaśnił, że to spotkanie odbyło się w środę i odbyło się na wniosek Biura Planowania Przestrzennego Województwa Dolnośląskiego gdzie tak naprawdę z tego Biura nas pytano o to co jest w Brzegu, jakie są strategie, jakie są możliwości rozwoju w którą stronę, czym dysponujemy, jaki jest potencjał ludzi, jaki jest potencjał zakładu itd. Dodał, że przyjechała grupa czteroosobowa gdzie każda osoba z innego zakresu planowania zajmowała się zbieraniem informacji od nich na temat miasta Brzeg po to, żeby w przyszłości stworzyć spójny plan dla wielu gmin, ale tych gmin, które będą chciały z nimi współpracować, po to żeby pewne funkcje rozdzielić i w miarę sensownie się połączyć komunikacyjnie i też obszarowo. Tak, że na tym spotkaniu oni uzyskiwali wiedzę od nas, a nie na odwrót. Kolejno podał informacje odnośnie lokalu przy ulicy Szkolnej i wyjaśnił, że ten lokal ma 36 521,086 m.


Radna Elżbieta Kużdżał poruszyła temat lekcji języka polskiego dla uczniów romskich i zapytała, czy te lekcje są z jakiejś dotacji celowej? Kolejno zapytała, czego dotyczyły zmiany w planie finansowym dotyczące MOPS-u?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że na temat lekcji to szczegółowo odpowie Pani Jadwiga Trzęsowska. Natomiast jeśli chodzi o MOPS to chodzi o przesunięcia między paragrafami czyli tak naprawdę środkami, które są przeznaczone dla osób, które są umieszczane w domach pomocy. To są przesunięcia w ramach posiadanej puli w MOPS-ie.


Pani Jadwiga Trzęsowska wyjaśniła, że w subwencji oświatowej są wagi i te zajęcia są finansowane z tych pieniędzy. Do tej pory były to zajęcia nie tylko indywidualne, ale w tej chwili żeby móc starać się o takie środki zewnętrzne na Romów muszą rozliczyć dokładnie subwencję. A w skład programu dla społeczności romskiej wchodzą przybory, podręczniki i ubezpieczenie.


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że zapoznając się ze sprawozdaniem burmistrza nie znalazł informacji na temat listu, który burmistrz napisał do parlamentarzystów i rządzących, ale nie wie czy on został podpisany przez przedstawicieli Gmin Województwa Opolskiego. Stwierdził, że nie przypomina sobie żeby Rada podejmowała w tej sprawie uchwałę, a z tego co pamięta to Gmina ma dwa organy Radę czyli organ uchwałodawczy i Burmistrza organ wykonawczy. Dodał, że Rada w tym zakresie uchwały nie podejmowała, a burmistrz w imieniu Gminy czyli samorządu pisze korespondencje. Następnym razem prosi, aby burmistrz przed napisaniem takiego listu zwrócił się z wnioskiem do Rady o ewentualne przegłosowanie uchwały w tej sprawie.


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że o tym co pisze w sprawozdaniu pisze sam i nikt mu nie będzie narzucał koncepcji tego o czym chce radnym powiedzieć i zaznaczyć jako ważne dla miasta z zewnątrz miasta i dlatego o tym nie wspomniał, ale cieszy się ,że radny czyta gazety. Kolejno poinformował, że nie będzie konsultował z Radą Miejską żadnych swoich wystąpień, które są w jego imieniu jako osoby, która reprezentuje Gminę. Zasugerował, aby radny zaglądnął do ustawy bo to burmistrz reprezentuje Gminę, a nie Rada Miejska. Dodał, że on nie podpisał się w imieniu Rady Miejskiej i radnych miejskich. Rozumie, że radny ma ciągoty do tego jak kiedyś dawniej komitet partyjny rządził władzą, natomiast on niezależność Rady pozostawia Radzie, ale też oczekuje, aby niezależność burmistrza miasta pozostawić w jego gestii.


Radny Jacek Niesłuchowski poprosił, aby burmistrz następnym razem podpisując tego typu listy podpisał się jako burmistrz.


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że będzie podopisywał się tak jak on będzie sobie życzył, a nie tak jak radny sobie tego życzy. Jak radny zostanie burmistrzem to on wówczas nie będzie miał żadnych pretensji, żeby radny podpisywał się tak jak będzie chciał. Burmistrz Miasta reprezentuje Gminę, a w związku z tym on wypowiedział się w imieniu Gminy, a nie w imieniu Rady. Poza tym stanowisko dotyczącego tego ,że przerzuca się odpowiedzialność na Gminy jest stanowiskiem nie kierunkowym, a jest to wyrażenie własnej opinii do czego Rada nie ma prawa go zmusić, żeby wyrażał inną opinię niż ma poglądy na ten temat. Rozumie, że pewni ludzie chcą rządzić wszystkim, ale niestety tak się nie da, ten PRL się już skończył.


Radny Jarosław Rudno – Rudziński stwierdził, że burmistrz przed chwilą powiedział, że w swoim sprawozdaniu informuje Radę tylko o części ważnych faktów, które miały miejsce w mieście według własnego uznania. Poprosił, aby burmistrz rozwinął tą myśl?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że ta myśl jest taka. Jeśli są pewne zdarzenia, które są jego zdaniem ważne dla Gminy i wewnątrz Gminy to on jako Wojciech Huczyński myśląc o tym, że jest to ważne wpisuje to w sprawozdaniu. Jeśli uważa, że dane zdarzenie nie ma bezpośredniego związku z decyzjami związanymi co gdzie budować i gdzie wydawać pieniądze o tym bardzo często radnych nie informuje. Poza tym nie informuje radnych o wszelkich decyzjach, które podejmuje jako burmistrz miasta. Nie chodzi również o to, żeby radnym przedstawiał kalendarium z każdego dnia co robił tylko te rzeczy, które są ważniejsze. I taka jest normalna procedura. 


Radny Jan Pikor poprosił o przedstawienie ewentualnych wniosków jakie były na spotkaniu dotyczącym tworzenia Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami?


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami ma podzielić województwo oczywiście za zgodą miasta na tzn. rejony, które są obszarowo wyznaczone jako rejony gospodarki odpadami z wyznaczonym na tym rejonie regionalnym punktem przetwarzania odpadów. Te rejony powinny być w miarę duże obszarowo bo taka jest rzecz. I te rejony mają współdziałać na rzecz zbierania odpadów. Ten plan gospodarki odpadami zakłada tyle, że ten rejon to będzie dokładnie wyznaczony obszar z którego to odpady mają trafiać do wyznaczonego centrum czyli punktu przetwarzania odpadów. A w związku z tym jest to ważna rzecz dlatego, że nie będzie można przerzucać śmieci do innego rejonu. Dodał, że my jako miasto Brzeg jest przypisane do centrum w miejscowości Gać. Dodał, że od roku 2013 będą musiały być spełnione i zliczane wszelkie odpady segregowane i nie segregowane. I za przekraczanie wskaźników Gminy będą płaciły dodatkowe opłaty czyli kary. W dniu dzisiejszym my jako Gmina w Związku EKOGOK poszerzonego o inne Gminy mamy wedle opracowań bo projekt jest już realizowany. I jeśli będzie realizowany my jako miasto kar płacić nie będziemy. Wojewódzki Plan to będzie tak naprawdę tworzenie rejonów za zgodą Gmin , stworzenie tych miejsc gdzie są centra no i później województwo będzie miało obowiązek pilnowania, rozliczania, nadzorowania czy kontrolowania i nakładania tych kar. I to jest cel wojewódzki. Dodał, że ta inwestycja jest realizowana, ona pozwoli nam spełnić te wskaźniki. Ustawa również nakłada bardzo dużo nieznanych obowiązków, nieznanych dlatego bo dotąd ich nie było. Otóż to my mamy zidentyfikować wszystkich producentów odpadów komunalnych oraz musimy zewidencjonować ilość odpadów produkowanych przez tych ludzi. Jeśli to pierwsze jest to tego drugiego nie ma bo nigdy strumień odpadów nie trafiał przez nasze ręce do składowiska bo było wielu przewoźników. Natomiast jeśli chodzi o bazę to w dniu dzisiejszym my musimy wymyślać bo jak nie ma żadnych analiz i informacji z przeszłości to tylko wymyślać można, a nie wywnioskować, wymyślać jakieś liczby związane z opłatami. Opłaty za odpady ma być systemem samofinansującym i teraz możemy to robić albo samodzielnie jako Gmina albo robić to w ramach wielu Gmin. W tej chwili są dyskusje w Związku nad tym czy robi to każdy sam czy będzie tworzone jedno centrum gdzie wiadomo, że centrum będzie do tego przeznaczone. Do półrocza przyszłego roku Wojewódzki Plan ma powstać, a do końca przyszłego roku my mamy ustalić to wszystko. A spotkanie było tylko sondażowe.


Radny Jarosław Rudno – Rudziński zapytał, czy ważną informacją o której Rada Miasta powinna bezwzględnie zostać poinformowana w sprawozdaniu za okres, które to sprawozdanie obejmuje było to, że z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk uczestniczył w koncercie w ramach Wratislavia Cantas? 


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że on rozumie radnego, że wielokrotnie pyta o to samo, ale jakby radny cofnął się pamięcią, jeśli oczywiście radny potrafi do tego co już on mu odpowiadał to radny mógłby zrozumieć to co mówił wówczas, ale teraz znowu powie wolno żeby radny zrozumiał. W tej informacji, która jest informacją autorską przez niego pisaną przedstawione są te informacje, które jego zdaniem są ważne do tego by je przekazał. Z logiki tej wypowiedzi można wywnioskować, że to zadnie, które radny przeczytał i jak radny się dobrze skupi to zrozumie, że jest zdaniem z jego punktu widzenia informacja ważną.


Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bożena Szczęsna stwierdziła, że 16.09.2011 roku z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk uczestniczył w otwarciu memoriału Włodzimierza Siudy. Zawróciła uwagę, że miasto ma 3 burmistrzów i że na zamknięcie memoriału nie było nikogo po to by wręczyć nagrodę. 


Burmistrza Wojciech Huczyński odpowiedział, że przyjmuje tą uwagę. Dodał, że on w tym roku nie był jeszcze na urlopie i czasem wypada też poświęcić jakiś czas rodzinie, a czasem ma też inne obowiązki, o których nie pisze w sprawozdaniu. 


Z-ca Burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że przekazywał Prezesowie, że nie może uczestniczyć w tym dniu w tej uroczystości, bo uczestniczył w zajęciach na uczelni we Wrocławiu.

Rada sprawozdanie przyjęła

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 30 minut na zwiedzane Stadionu Miejskiego.
Ad 5 Interpelacje i wnioski radnych.
1.Radny Jan Pikor

Podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie ul. Reja. Następnie przedstawił radnym treść tej odpowiedzi.

1)Zapytał, jaki jest wynik rozprawy, która odbyła się w dniu 28.09.2011 r. w sprawie ul. Reja?

2) Zapytał, czy burmistrz ma już jakąś koncepcję w sprawie naprawy cząstkowej nawierzchni tej ulicy? Dodał, że Rada chciałaby mieć udział w udostępnieniu tej ulicy do ruchu kołowego na całej długości. Następnie zapytał, kiedy będą tą ulicę naprawiać jako Gmina Miasto Brzeg?

2. Radna Monika Jurek

1)Złożyła wniosek, aby odpowiedzi na interpelacje radnych, które radni otrzymali pisemnie, były skanowane i rozsyłane wszystkim radnym na skrzynkę elektroniczną wraz z materiałami sesyjnymi.

2) Złożyła wniosek, aby w sprawie umorzeń wierzytelności korzystać z praktyk innych gmin tj. Wałbrzych, Lewin Brzeski, Otmuchów gdzie organizowane są różne prace w celu odpracowania zadłużenia

w ramach długu organizowana jest praca ludziom. 

3.Radny Jarosław Rudno-Rudziński

Podziękował radnemu Janowi Pikorowi za przedstawienie odpowiedzi na interpelację w sprawie ul. Reja. Stwierdził, że na sesji 02 września 2011 r. on również pytał o ul. Reja i nie uzyskał merytorycznej odpowiedzi od pana burmistrza na zadaną interpelację. Następnie przedstawił otrzymaną odpowiedź.

1) Powiedział, że w mediach przeczytał, że pan burmistrz popiera kandydata pana Dariusza Byczkowskiego. Następnie zapytał, czy pan Byczkowski ma do dyspozycji bezpłatnie całe słupy miejskie, a jeżeli nie to czy administrator podjął kroki w celu zdyscyplinowania poczynań kandydata i czy BCK pilnuje, aby przestrzeń na tej tablicy była we właściwy sposób opłacana?

Burmistrz Wojciech Huczyński zapytał, gdzie jest napisane, że on popiera pana Dariusza Byczkowskiego?

2)Złożył wniosek, aby pan burmistrz Wojciech Huczyński nie kłamał. Następnie podał przykład odpowiedzi na interpelację w sprawie ul. Reja, gdzie otrzymał informację, że nic się nie zmieniło w tej sprawie od 13 lipca do 02 września.

3) Zapytał, czy burmistrz ma już koncepcję ustawienia szaletu na Starym Mieście?

4) Zapytał, czy burmistrz wydawał zgodę na wieszanie plakatów informacyjnych na drzewach przy ul. Wyszyńskiego, jeżeli nie to on wnioskuje, aby ukarano komitet wyborczy, który rozwiesił plakaty w tych miejscach.

4.Radny Wojciech Komarzyński

1)Zapytał, czy została podpisana ugoda z firmą Energy Inwestors i, czy ta inwestycja jest w jakiś sposób zagrożona?

2) Poprosił, aby udostępnić tablice komitetom wyborczym na czas trwającej kampanii wyborczej.

3) W imieniu mieszkańców ul. Piastowskiej poprosił o naprawę chodnika przy poczcie.

4) Poprosił, aby w budżecie uwzględnić naprawę lub wybudowanie nowej dróżki przy cmentarzu komunalnym na ul. Makarskiego.

5) Zapytał, czy przewiduje się zwiększenie wydatków na przytulisko?

6) Zapytał, czy zostało podpisane porozumienie ze społecznością romską w sprawie zasiedlenia kolejnych Romów w naszym mieście?

7) Zwrócił uwagę na brak godła podczas obrad sesji RM i poprosił o dostarczenie go na salę konferencyjną w przerwie obrad. 

5. Radny Jacek Niesłuchowski
1)Poprosił o namalowanie oznakowania poziomego pasów dla pieszych w miejscach, w których są one aktualnie niewidoczne np. ul Powstańców Śląskich przy sygnalizacji świetlnej oraz przy Zespole Szkół Budowlanych.

2) Poprosił o uregulowanie tymczasowe przejścia dla pieszych przy Dworcu PKP.

3) W imieniu niepełnosprawnego mieszkańca zwrócił się z prośbą usunięcia barier architektonicznych na przejściu dla pieszych przy ul. Powstańców Śląskich przy PSP nr 3 w postaci wysokiego krawężnika, a druga bariera na tej samej ulicy przy poczcie, gdzie z dwóch stron znajdują się wysokie krawężniki.

4) Poprosił w imieniu mieszkańców ul. Grobli o podjęcie działań w celu zlikwidowania nieczynnego przystanku autobusowego, który jest miejscem schadzek ludzi nadużywających alkohol.

5) Poprosił w imieniu mieszkańców ul. Jerzego, aby załatano na tej ulicy dziury.

6) Poprosił o informację do wiadomości publicznej w sprawie zasad i godzin korzystania z siłowni, która znajduje się na stadionie miejskim.

7)Zapytał, jakie działania do tej pory zostały podjęte w sprawie przywrócenia do poprzedniego stanu sprzed budowy stadionu ul. Sportowej i ul. Kusocińskiego?

8) Zapytał, czy został rozstrzygnięty spór kompetencyjny dotyczący dróg między Starostwem, a Urzędem Miasta?

9) Przytoczył odpowiedź pana burmistrza na interpelację radnego Grzegorza Chrzanowskiego, w której burmistrz poinformował, że radny miejski jest zwykłym obywatelem i nie ma specjalnych przywilejów w zakresie uzyskiwania informacji publicznych i jeżeli chce uzyskać szczegółowe informacje to musi złożyć wniosek o udostępnienie tych informacji. Następnie stwierdził, że radny nie ma żadnych specjalnych przywilejów, lecz jest przedstawicielem mieszkańców i zgodnie ze Statutem w §25 jest mowa, że radny może składać interpelacje i wnioski. Wskazał jednocześnie, iż Radny Grzegorz Chrzanowski nie pytał Burmistrza o emocje, jakie wywołuje u Przewodniczącego jego Klubu Radnych PO strona WWW. Bip.brzeg.pl, a Burmistrz z niewiadomych przyczyn piszę o tym w odpowiedzi na jego interpelację. W imieniu Klubu Radnych poprosił, aby pan burmistrz merytorycznie ustosunkowywał się do zadanych przez radnych pytań i kulturalnie na nie odpowiadał.

6. Radna Barbara Mrowiec 

1) Zwróciła uwagę na brud znajdujący się na przejściu pod wieżą Ratusza, ściany przy wejściu obrobione przez ptasie odchody, przejście pod Sukiennicami odpadające tynki. Dodała, że ptasie odchody ciągną się od ul. Staromiejskiej do ul. Mlecznej. Następnie zawnioskowała, aby zająć się tym problemem.

7. Radna Bożena Szczęsna

1)Zapytała, czy jest jakaś decyzja w sprawie jej wcześniejszego wniosku, aby ul. Tarnowskiego była ulicą jednokierunkową?

2) Poprosiła o naprawę chodnika przy ul. Tarnowskiego, gdzie część jest zaasfaltowana, a część w płytach i na części zaasfaltowanej powstał niebezpieczny lej, który stwarza zagrożenie dla pieszych.

3) Powiedziała, że na ul. Chocimskiej przy wjeździe do hurtowni był rozebrany kiosk monopolowy, po którym została wielka wykafelkowana tafla. Następnie poprosiła, aby uporządkować ten teren.

8. Radny Paweł Korycki

1)Poprosił, aby uporządkować zarośnięty przez krzewy chodnik, który znajduje się między ul. Poprzeczną, a budynkiem na ul. Sucharskiego.

9. Radna Elżbieta Kużdżał

1) Zapytała, co dzieje się z brukiem, który usuwany jest z remontowanych ulic i jeżeli jest wykorzystywany powtórnie to w jakich miejscach?

2)Powiedziała, że bardzo ładnie został odnowiony teren przy ul. Staromiejskiej, gdzie kiedyś mieścił się bank, natomiast jeśli chodzi o dwa wielkie głazy, które również się tam pojawiły, czy jest możliwość, aby je usunąć?

3)Zapytała, czy jest możliwość, aby negocjować z PKS-m, aby wykonali remont terenu naprzeciwko Dworca PKP?

10.Radny Jacek Juchniewicz

1)Poprosił, aby wyznaczyć miejsca przy każdym parkingu dla motorów i motorowerów, które zajmują całe miejsce parkingowe przeznaczone dla samochodu.

11.Grzegorz Surdyka

1)Zapytał, czy dnia 19 lipca 2011 roku pan burmistrz miał urlop, czy pracował, a jeżeli pracował, czy był w delegacji i reprezentował Miasto Brzeg?

2) Powiedział, że na obiekcie Orlika przy ul. Poprzecznej na boisku do koszykówki jest duży ubytek w nawierzchni. Następnie poprosił o naprawę.

3) Zapytał, czy radny Mieczysław Niedźwiedź uzyskał odpowiedź na zadana interpelacje z poprzedniej sesji w sprawie dwóch grup żłobkowych?

12.Przewodniczący RM Mariusz Grochowski

1) Powiedział, że zwrócili się do niego starsi mieszkańcy Brzegu z prośbą, aby kontrolować wulgaryzmy ludzi jakie miały miejsce podczas imprez organizowanych przed BCK-iem. Dodał, że poprosili, aby na Placu Polonii Amerykańskiej ograniczono ilość imprez, ponieważ jest za głośno.

2) Powiedział, że hala sportowa przy PSP nr 3 służyła w znacznym stopniu młodzieży. Dodał, że podobno dyrektor tej szkoły dostał pismo od burmistrza, aby wynajmować tą halę za pieniądze, natomiast hala sportowa MOSiR-u znajdująca się przy ul. Oławskiej jest użyczana za darmo. Następnie zapytał, na czy polega ta nierówność i czy coś się zmieniło w polityce w stosunku do sportu młodzieżowego w mieście?

13.Radny Grzegorz Chrzanowski

1) Powiedział, że kilka miesięcy temu zadał pytanie jakie są koszty utrzymania dwóch oddziałów żłobków i do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. Następnie zapytał, czy te koszty zostały policzone?
Ad 5 a Informacja z Koncepcji rozwoju Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o

Prezentację przedstawił pan Wojciech Myślecki- załącznik do protokołu

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że od dłuższego czasu tym się zajmują. Dodał, że spółka sama będzie realizowała zadania za swoje pieniądze, a Gminy będą bardzo mało pieniędzy do tego dokładały.
Rada informacje przyjęła
Ad.6 Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2011 r wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, zawierającą informacje o przebiegu realizacji przedsięwzięć wraz z objaśnieniami oraz informacją o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2011 r., tj. Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

Informację przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik- załącznik do protokołu.

Radny Jan Pikor zapytał, co zrobiono w budynku Gimnazjum Piastowskiego?

Kolejno zapytał o salę gimnastyczną przy PSP nr 5, na co wydano kwotę w wysokości 6 539 zł ? Następnie zapytał o Akademię Kreatywnego Ekomalucha i o zaplanowaną kwotę 80 zł? 


Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to są środki, które pozostały z roku 2010, które najprawdopodobniej nie będą wykorzystane tylko będą do zwrotu. 

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że jeśli chodzi o budynek Gimnazjum Piastowskiego to tę informacje może przekazać Pan Dyrektor Moryl.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że większość rzeczy związanych z robotami budowlanymi została zrobiona, natomiast zabrakło środków związanych z okablowaniem sieci teleinformatycznej, ponieważ na to zabrakło pieniędzy. Powiedział, że bardziej szczegółowe informacje mogą przekazać na ten temat pisemnie.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy jest już opinia RIO z wykonania budżetu?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że jeszcze nie.

Radny Jan Pikor zapytał o salę gimnastyczną przy szkole nr 5?


Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie dostaną dofinansowania z Ministerstwa.


Radny Jan Pikor zapytał o kwotę 6 000 tyś zł?


Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że jest to opłata przyłączeniowa energetyczna.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o przebudowę drogi wewnętrznej Placu Manewrowego przy ul. Piastowskiej, czy to zadanie zostanie zrealizowane, czy zostanie przeniesione na przyszły rok? 

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że najprawdopodobniej to zadanie zostanie przeniesione na przyszły rok, ponieważ cały czas są problemy ze sprzedażą mienia i te kwoty, które zaplanowali do uzyskania w drugim półroczu z informacji wynika, że nie będą one zrealizowane.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o kredyt krótkoterminowy na pokrycie przejściowego deficytu w roku 2011, jaką kwotę tego kredytu wykorzystano i czy wydatkowano te środki na wynagrodzenia dla pracowników Urzędu Miasta lub jednostek?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że ten kredyt jest uruchomiony w rachunku bieżącym i za każdym razem, kiedy wpływają dochody, środki to on automatycznie się pomniejsza. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy jest to kredyt w wysokości około 200 000 tyś zł.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że w każdym kredycie obrotowym nie jest zaznaczona każda złotówka, ale jest przeznaczony na funkcjonowanie Urzędu Miasta.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że są wymagalne należności w kwocie 35mln. 755zł zł. Następnie poprosił w imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej o dalszą intensyfikację działań, wzmożenie działań mających na celu zmniejszenie tej kwoty i dochodzenia należności, gdyż jego zdaniem jest to wynikiem zaniedbania w poprzednich latach.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to nie on dba o portfele mieszkańców miasta, ponieważ największa kwota wierzytelności jest w kieszeniach najbiedniejszych mieszkańców miasta. Dodał, że mieszkańcy Brzegu nie płacą za media i niestety nie ma jak wyegzekwować od nich tych zaległości. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, dlaczego została zdjęta inwestycja rozbudowy Cmentarza przy ul. Starobrzeskiej?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że w okresie letnim, przyszła informacja z ZNM o potrzebie dużych pieniędzy na wspólnoty mieszkaniowe i dlatego musieli te środki przesunąć na większe potrzeby, a kwota 100 000 tyś zł jest nie wystarczająca, żeby rozpocząć jakiekolwiek zadania.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że z planu wydatków majątkowych wynika, że na rok 2011 jeśli chodzi o inwestycję Cmentarza była to kwota100 000 tyś zł, natomiast na plan przewidywany na koniec września 2 800 zł i wykonanie 2 800 zł. Następnie stwierdziła, że coś w tej kwestii zostało wykonane. 

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że dokumentacja.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jest kwota na 75 000 tyś zł plan wykonania na Opolską e-szkołę - szkołę ku przyszłości, która dotyczy szkół podstawowych. Następnie zapytała, czy żadna szkoła nie zgłosiła się do tego programu, czy coś nie zostało wykonane?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że zostały wytypowane dwie szkoły tj. Szkoła Podstawowa nr 5 i Gimnazjum nr 1. Dodał, że w tej chwili jest opóźnienie, ze względu na montaż instalacji informatycznej we wszystkich szkołach.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jeśli chodzi o zadanie budowy fontanny z tymczasowym usytuowaniem rzeźby Grupa Trytona to okazuje się, że nie było na to zadanie środków w planie, natomiast zrealizowano na dzień 30 września kwotę 4 305 zł. Kolejno zapytała, co zostało zrealizowane?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że umowa na opracowanie dokumentacji była z tamtego roku i zawsze mają takie umowy z projektantami, że oni dostają 90% po opracowaniu dokumentacji, a 10% po uzyskaniu pozwolenia na budowę. Dodała, że fontanna była przedmiotem odwołania od decyzji do Ministerstwa Kultury, czekali na rozstrzygnięcie, czy to pozwolenie będzie prawomocne, czy nie. Powiedziała, że w styczniu bieżącego roku ta decyzja się uprawomocniła i w związku z tym projektantka mogła wystąpić do Urzędu Miasta o zapłatę 10% należnego za dokumentacje projektową.
Rada informacje przyjęła

Ad.7. Założenia do projektu budżetu miasta na 2012 rok.


Informację przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik- załącznik do protokołu


Radny Wojciech Komarzyński zapytał o wskaźnik wzrostu wynagrodzenia dla nauczycieli i dla wynagrodzeń w sferze budżetowej?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że jest na takim samym poziomie co w tamtym roku.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał o stawki za opróżnianie śmieci w kontenerach KP 7, z czego wynika, że ta stawka maleje?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że dostali takie informacje z ZHK. 

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, czy zmienił się pan prezes MZMK?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że to jest pomyłka. Następnie zgłosiła autopoprawkę.

Radny Jacek Niesłuchowski poprosił, aby podejmować takie decyzje, żeby te zaległości się zmniejszały i jednym z takich kroków jest przykład, który podała w tej kwestii radna Monika Jurek. Kolejno zapytał, czy były brane pod uwagę nowe zadania, które zostaną przekazane Gminie w związku z realizacją ustaw, które wejdą w życie po 1 stycznia np. Ustawa o Pomocy Społecznej. Dodał, że na Komisji pytał o wzrost stawek za składowanie odpadów na wysypisku. Następnie zapytał, czy udało się coś ustalić w tej sprawie?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że nie kojarzy tego pytania.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jaki nastąpił wzrost stawek za składowanie odpadów na wysypisku w Gać?


Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że radni dają propozycję zniwelowania wierzytelności poprzez roboty. Stwierdził, że to jest akcja bardziej polityczna, a mniej biznesowa. Powiedział, że w świetle prawa można z taką osobą zadłużoną zawrzeć umowę o pracę, albo umowę zlecenie. Dodał, że to są duże koszty związane z pracownikiem, a najczęściej są to pracownicy, którzy nie chcą pracować. Następnie przypomniał sytuację, która miała miejsce w poprzedniej kadencji, kiedy to wprowadzili akcję, w której ludzie mieli wstrzymywany zasiłek socjalny i byli zatrudniani na poczet odrabiania długu. Stwierdził, że efekty były, natomiast w stosunku do poniesionych kosztów to się nie kalkulowało, ponieważ ci ludzie przychodzili do pracy, wtedy kiedy chcieli, albo kiedy skończyły im się pieniądze. Dodał, że były jednostki, które solidnie przychodziły do pracy. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, czy będą planowane zwolnienia w roku 2012?

Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że są dwie możliwości pozyskania środków, albo zarobić, albo zaoszczędzić przy cenach, które cały czas idą w górę i nie jest to związane z działalnością Gminy. Dodał, że jest w tej chwili bardzo dużo zadań, które zostały dołożone Gminom przez parlamentarzystów na, które trzeba znaleźć pieniądze.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, skąd się wzięły oszczędności na podwyższenie zarobków pracowników administracji i obsługi?

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że chodzi o oszczędności planowane i jest to np. odprawa emerytalna danego pracownika, który nie udaje się na emeryturę i powstaje z tego tytułu oszczędność i dłuższe chorobowe również powoduje oszczędność. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że chodzi o oszczędności, które zostają w zakładzie pracy i będą do podziału między pracownikami. Dodał, że jeśli te pieniądze mają być przeznaczone na podwyżki to będą miały skutek jutro, czyli w następnym budżecie. Powiedział, że w tym roku kierownik MOPS-u prosi o kwotę 300 tyś zł, ponieważ brakuje pieniędzy na całodobowe Domy Pomocy Społecznej. Kolejno podał przykład wspólnot mieszkaniowych, które decydują o remoncie w kwietniu, a budżet planowany jest w październiku i miasto musi wyłożyć na to środki finansowe. Stwierdził, że miasto nie uchyla się od płacenia, ale musi płacić od razu i nie ważne, że wspólnoty mają na koncie pieniądze. Powiedział, że miasto w Sądach takie sprawy przegrywa mimo, że chciałoby płacić w każdej chwili kiedy te pieniądze zostaną uruchomione, natomiast Sądy mówią, że zgodnie z uchwałą wspólnoty na fundusz remontowy trzeba taką złotówkę od metra zapłacić co miesiąc.

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik dodała, że taka sytuacja, o której mówi pan burmistrz powoduje uruchomienie debetu w rachunku bieżącym.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że planuje się od września średnio roczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej w wysokości 100%. Następnie stwierdził, że z tego zapisu wynika nierealne założenie.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to jest pomyłka i powinna być stawka wynagrodzeń, a nie wzrost.

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik dodała, że to jest przytoczona informacja z Ministerstwa.


Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że to znaczy, że będzie zero wzrostu.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jej zdaniem pan burmistrz bardzo łatwo usprawiedliwia te osoby, które zalegają z czynszem, mają po 40 lat. Dodała, że Radzie przedkładane są uchwały o umorzenie czynszu z okresu co najmniej 10 lat, gdzie ci ludzie mieli wtedy około 30 lat i w trakcie tego czasu nie podjęli żadnej pracy. Zapytała, dlaczego w sytuacji, kiedy umarza się czynsze płacą za to np. pracownicy samorządowi jednostek oświatowych, ponieważ od roku 2009 roku nie dostali podwyżek wynagrodzeń. Kolejno podała przykład pomocy nauczyciela w przedszkolu, który znajduje się w drugiej kategorii zaszeregowania, gdzie próg dolny wynosi 1240 zł, 20%, wysługi to jest 248 zł. Dodała, że ci pracownicy pracują tam wiele lat. Powiedziała, że w większości placówek oświatowych pracownicy mają 20% wysługi. Dodała, że wynegocjowali regulaminy wynagradzania i zapisana była premia w placówkach przedszkolnych, a z jej informacji wynika, że nie wszystkie placówki wykorzystują środki finansowe z tytułu długotrwałego zwolnienia lekarskiego pracownika, czy nie odejścia na emeryturę i te pieniądze były zwracane. Następnie wyraziła zadowolenie z deklaracji pana burmistrza, że w roku 2012 te pieniądze zostaną w placówce. Jej zdaniem należy poszukać pieniędzy i zabrać z kwot przeznaczonych na sprawy Sądowe, które są zabezpieczone w budżecie, czy z nieruchomości miejskich. Następnie powiedziała, że w Lewinie Brzeskim Urząd Miasta decyduje się na to, żeby osobę nie płacącą za mieszkanie przemieścić do mniejszego mieszkania. Poprosiła, aby w budżecie uwzględnić podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi. 

Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że jeśli chodzi o umorzenia to w uchwale RM jest tak, że do pewnej kwoty decyduje dyrektor Andrzej Moryl, czy burmistrz, a powyżej pewnej kwoty Rada. Stwierdził, że Rada może tą uchwałę zmienić, zapisać, żeby w ogóle nie umarzać. Następnie odniósł się do wypowiedzi radnej Barbary Mrowiec na temat pracowników oświatowych i stwierdzenia, że Urząd umarza, a nie podwyższa pensji tym pracownikom. Stwierdził, że te kwoty o umorzenie są, ale niestety tylko na papierze. Powiedział, że parlamentarzyści idą w kierunku tworzenia państwa socjalnego i wszystkich biednych traktując w ustawie jednakowo zarówno niezaradnych jak i tych, którzy nie chcą podjąć pracy, którzy są zdrowi i mogą podjąć pracę, a nie chcą i są zwykłymi cwaniakami. Dodał, że od niedawna weszła ustawa, która mówi, że przy składaniu różnego rodzaju dokumentów nie trzeba wykazywać zaświadczeń z różnych urzędów, co daje również możliwość niektórym ludziom składania nieprawdziwych oświadczeń.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że jeśli chodzi o przykład jaki podała radna Barbara Mrowiec zamiany mieszkań większych na mniejsze, to jest realizowane od dawna w naszej Gminie, tylko najpierw musi być uregulowana sprawa zadłużenia i jeśli jest zgoda radnych, to proponuje się takie rozwiązania.

Burmistrza Wojciech Huczyński dodał, że są jeszcze eksmisje z mieszkań tylko sądy o tym decydują. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że poprosiła pana dyrektora Andrzeja Moryla, aby przedstawił informacje związaną z umorzeniem czynszów za tej kadencji na jednym z najbliższych posiedzeń.
Radny Grzegorz Surdyka poprosił, aby pan burmistrz nie używał określenia cwaniaków tyczącego się grupy mieszkańców, którzy sobie nie radzą. Następnie podał przykład z poprzedniej kadencji, gdzie było umorzenie rekordowej kwoty na kwotę 40 tyś zł na czynsze mieszkaniowe dla pana, który biegał w dwóch kampaniach wyborczych u pana burmistrza, siedział w Radzie Nadzorczej spółki miejskiej, Komisji Antyalkoholowej itd. Dodał, że jeśli chodzi o informację o przebiegu z wykonania budżetu wynika, że z pustego i Salomon nie naleje. Stwierdził, że genezą obecnego stanu finansów miasta, jest ten piękny obiekt za 40 mln., w którym obecnie radni obradują, to jest egzekwowanie bądź nie kary w wysokości 5 mln. od firmy, która nie wywiązała się z umowy.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że dalej będzie używał określenia cwaniacy do części z tych osób, ponieważ jest dużo takich ludzi, natomiast on mówił również, że w tym gronie jest dużo ludzi słusznie potrzebujących. Następnie odniósł się do wypowiedzi radnego Grzegorza Surdyki na temat osoby, w stosunku do której umorzono dług w wysokości 40 tyś zł. Stwierdził, że ta osoba od 2000 roku jest bardzo chora na raka i składała wniosek do Rady Miejskiej, a nie do niego, a każdy ma prawo złożyć wniosek. Następnie powiedział, że przykro mu jest, że jego kolega jest w takim stanie, że już nie chodzi. Dodał, że kiedyś był to również kolega radnego Grzegorza Surdyki.
Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że pan burmistrz perfidnie potrafi grać na emocjach, natomiast zadłużenie w wysokości 40 tyś zł nie robi się z miesiąca na miesiąc. 

Radny Jan Hawrylów poprosił, aby wprowadzić do budżetu na 2012 rok wniosek, który został złożony przez panią dyrektor Szkoły Muzycznej w Brzegu. Dodał, że w tym budynku od wielu lat nic nie było robione i stan jest fatalny. Powiedział, że pani dyrektor została zapewniona, że dostanie kwotę 400 tyś zł na wykonanie elewacji, a kosztorys opiewa na kwotę 800 tyś zł. Dodał, że w tym temacie była przewidziana dotacja w zakresie opieki nad zabytkami w kwocie 870 tyś zł w roku 2011 r. Kolejno zapytał, jak została rozdysponowana ta kwota, czy te środki zostały pozyskane?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to była dotacja z naszych pieniędzy wspólnotom, a założenie było takie, żeby te pieniądze przeznaczyć między innymi na ten cel. Dodał, że niestety w tym roku zaistniała konieczność wydawania innych pieniędzy na inne cele. Powiedział, że w tym roku wstrzymali w 100% wydatkowanie na ten cel. Stwierdził, że z bieżącymi wydatkami będzie bardzo trudno, bo nie wiedzą ile co będzie kosztowało, a to co nas czeka w przyszłym roku jest dla wszystkich niewiadomą. 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał o podatek od osób cywilnych i od osób prawnych? Powiedział, że patrząc na chwile obecną podatek cywilny kształtuje się w granicach 43%. Kolejno zapytał, czy tak mała kwota, tak małe wykonanie procentowe na półrocze nie będzie skutkowało tym, że nie osiągną tych 100%? 

Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że podatek od Pit-ów jest mały w skali budżetu miasta. Dodał, że to będzie miało wpływ na środki, które wydają w tym roku, natomiast jest on niezależny od nas, ponieważ jest przysyłany w transzach z Ministerstwa Finansów po obliczeniu podatków. 

Pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik dodała, że te transze za pierwsze półrocze oscylowały w granicach 1mln 200 tyś zł, a w miesiącu wrześniu ta transza wzrosła i wynosi ponad 2 mln i do końca roku ten wskaźnik może być dużo większy.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że podatek dochodowy nie jest zależny od nas, ale jest zależny od dochodów mieszkańców Gminy. Dodał, że tych ludzi, którzy są dobrze sytuowani niestety ubywa z naszego miasta i jego zdaniem miasto Brzeg nie ma szans na rozwój. Następnie zapytał, czy pani Skarbnik mogłaby przygotować zestawienie wykonania kwotowego od początku samorządu z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych i prawnych?

Burmistrza Wojciech Huczyński powiedział, że będzie to trudne 20 lat wstecz. Dodał, że on od czasu kiedy jest burmistrzem to zbiera takie dane i radnemu może udostępnić, ale we wcześniejszych latach były inne zasady budżetowe. Powiedział, że od 2004 roku jest jasno zapisane ile mają udziału w budżecie Pit-owskim. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w przyszłym roku jest 65- lecie Szkoły Muzycznej i należałoby się zastanowić nad dofinansowaniem remontu i elewacji.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że deficyt budżetowy jest spowodowany chybionymi inwestycjami tj. ten stadion, który nie jest jego zdaniem odpowiednio wykorzystywany, a celem Gminy jest zaspokajanie podstawowych potrzeb mieszkańców. Wspomniał, że Klub Platformy Obywatelskiej w dniu dzisiejszym złoży wnioski do burmistrza, które dotyczą utworzenia dodatkowych miejsc w żłobkach oraz realizacji inwestycji, które w tym roku nie zostały zrealizowane.


Radny Grzegorz Surdyka zwrócił się do radnej Barbary Mrowiec i powiedział, żeby zwróciła się jako członek partii rządzącej do Ministerstwa i pozyskała pieniądze na elewację tej szkoły. Następnie odniósł się do wypowiedzi radnego Jacka Juchniewicza, który powiedział, że miasto Brzeg nie ma szans na rozwój. Stwierdził, że to powiedział człowiek, który w poprzedniej kadencji głosował, żeby wyremontować ten stadion.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie mają żadnego wpływu na to, żeby transze z podatku Pit-u były większe bądź mniejsze. Stwierdził, że Gmina przede wszystkim ma realizować swoje zadania i przy tworzeniu budżetu będą patrzeć jak zabezpieczyć i wykorzystać te pieniądze na zadania dodatkowe, które dostają od rządu. Dodał, że w dniu dzisiejszym muszą zabezpieczyć w pierwszej kolejności: wynagrodzenia dla pracowników, wywóz odpadów, funkcjonowanie instytucji, energii elektrycznej, sprzątania miasta, a drugim celem dopiero jeżeli rząd nie potrafi wyremontować szkoły to będą musieli również pomóc w realizacji tego zadania. Stwierdził, że jeżeli chodzi o rozwój miasta zależy również od zwiększenia liczebności mieszkańców i zwiększenia potencjału gospodarczego. Dodał, że niektórzy radni byli dumni z dzielenia na Gminę Skarbimierz i Brzeg, zostawiając miejsce do rozwoju i inwestycji w Skarbimierzu, a to co zabytkowe i trudne do utrzymania tutaj.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że poprzez stwierdzenie, że miasto Brzeg nie ma możliwości rozwoju miał na myśli granice naszego miasta i chodziło mu o te tereny inwestycyjne. Dodał, że właśnie takie obiekty jak stadion, przystań, przebudowa ul. Długiej podnoszą wartość turystyczną tego miasta i jeżeli byłoby Gminę na nie stać to warto by było wprowadzać je do budżetu.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że burmistrz w 2003 roku zlikwidował Żłobek przy ul. Kamiennej. Następnie powiedział, że nie zgadza się jeśli chodzi o transze. Dodał, że mówi się, że miasto się wyludnia i pan burmistrz musi się postarać, żeby tak się nie stało, ponieważ jeżeli tych mieszkańców będzie coraz mniej to faktycznie transze z Pit-u będą coraz mniejsze. Jego zdaniem pan burmistrz ma jakiś wpływ na te transze.
Rada przyjęła w/w informację

Ad.8 Informacja na temat działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i prowadzonych przez nich inwestycji ze szczególnym uwzględnieniem stadionu miejskiego.

Informację przedstawił pan Krzysztof Kulwicki-załącznik do protokołu.

Radny Janusz Żebrowski zapytał, czy są jakieś określone godziny jeżeli chodzi o korzystanie z boisk?
Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że jeżeli chodzi o ilość uczestników to od lutego jest to około 30 tyś osób, które korzystają z obiektu. Dodał, że nie zgadza się z opinią radnego Jacka Niesłuchowskiego, że na tym obiekcie hula wiatr. Powiedział, że dziwi go to stwierdzenie, gdyż pan radny jest jednym z korzystających i widzi te osoby, które również korzystają z tego obiektu.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy po zakończeniu zajęć sportowych musi się świecić, aż tyle punktów świetlnych?

Kierownik Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że latarni jest dużo około 90 i świecą się w tej chwili, ponieważ są testowane. Dodał, że zdarzyło się tak, że w wyniku eksploatacji oprawy, które zostały zamontowane okazały się wadliwe i około 30% została wymieniona. Powiedział, że na prośbę wykonawcy tych robót po wymianie opraw testują je na ile spełnią swoją rolę. Stwierdził, że mają na uwadze oszczędne gospodarowanie energią elektryczną i po sezonie zimowym jest możliwość odłączania pojedynczych latarni i z tego będą w przyszłości korzystać.

Radny Jacek Niesłuchowski zachęcił wszystkich mieszkańców do korzystania z tego obiektu. Kolejno zapytał o liczbę 160 tyś osób które korzystają z krytej pływalni, czy to jest prawidłowa liczba, czy jest o jedno zero za dużo?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że to jest poprawna liczba.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że po zestawieniu liczb 160 tyś osób w stosunku do 30 tyś osób, korzystających ze stadionu to jego zdaniem te dane są niewspółmierne. Kolejno zapytał, czy projekt przewidywał systemową trybunę składaną,?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że projekt jej nie zakładał.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, ile jest stanowisk kierowniczych w kierowanej przez pana jednostce?


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że jest jeden dyrektor, jeden kierownik do spraw organizacyjnych i są gospodarze obiektów.

Radny Jan Pikor powiedział, że na zadaną interpelację na poprzedniej sesji w sprawie stadionu otrzymał bardzo obszerną odpowiedź. Jego zdaniem w tej chwili jest najważniejsze, aby ten stadion odpowiednio wykorzystać. Powiedział, że z informacji wynika, że przez pięć lat nie można pobierać pieniędzy za wynajem sali i koszty ponosi nasza Gmina. Dodał, że rozmawiał w tej sprawie z bardzo dobrym fachowcem, który zajmuje się zarządzaniem różnymi nieruchomościami. Kolejno zapytał, czy jest opracowany plan zarządzania tym centrum na pięć lat? 


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że charakterystyka tego obiektu wskazuje, że jego wykorzystanie związane jest z piłką nożną, a kolejny element to bieżnia lekkoatletyczna i urządzenie lekkoatletyczne oraz dodatkowe obiekty uzupełniające tą ofertę tj sala konferencyjna i zaplecze. Dodał, że cała koncepcja funkcjonowania tego obiektu opiera się na tym, żeby obiekt był dostępny dla mieszkańców i tak się już dzieje. Powiedział, że stowarzyszenia korzystają bardzo intensywnie i bez ograniczeń. Dodał, że od godziny 16.00 do godziny 20.00 nie ma wolnego miejsca jeśli chodzi o płyty z wyjątkiem płyty głównej, która jest bardzo reglamentowana ze względu na obostrzenie związane z gwarancją dotyczącą trawy. Dodał, że powoli to samo dzieje się jeśli chodzi o siłownię i salę konferencyjną. Stwierdził, że najważniejszą treścią jest wykorzystanie przez mieszkańców, a druga treścią jest oparcie się o stowarzyszenie ogólnopolskie tak, żeby organizować imprezy co najmniej o charakterze regionalnym jak również ogólnopolskim i w tej materii miasto podejmuje bardzo intensywne działania przy współpracy z Polskim Związkiem Piłki Nożnej. Następnie przypomniał, że zostały podjęte próby organizacji 65-lecia Okręgowego Związku Piłki Nożnej, gdzie część rekreacyjna, która miała się odbyć na stadionie nie odbyła się ze względu na bezpieczeństwo. Dodał, że kolejną dużą imprezą, którą planują o charakterze ogólnopolskim jest mecz reprezentacji młodzieżowych pomiędzy Polską, a Niemcami, który ma się odbyć w dniu 12 listopada. Powiedział, że takiego meczu nie było na Opolszczyźnie od 20-lat, a w Brzegu nigdy nie było. Stwierdził, że jeżeli dobrze wypadnie organizacja tego meczu, to trwają już rozmowy, żeby w przyszłym roku odbyły się mecze eliminacyjne do Mistrzostw Świata Kobiet. Jego zdaniem ten model jest słuszny, ponieważ nakłady, które idą skierowane są do naszych mieszkańców. Powiedział, że istotnym faktem jest to, że powstała tutaj bieżnia i infrastruktura do lekkoatletyki i w ramach środków, którymi MOSiR dysponuje rozpoczęto funkcjonowanie sekcji lekkoatletycznej. Powiedział, że od początku października zostaną reaktywowane cykliczne imprezy lekkoatletyczne zwane czwartkami lekkoatletycznymi i dodatkowo chcą rozbudować element szkół gimnazjalnych i jeżeli uda się nawiązać dobrą współpracę ze Starostwem to chcieliby również wprowadzić młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych. Dodał, że nawiązali kontakt z organizatorami różnych zawodów i chcieliby organizować rożnego rodzaju mitingi w określonych konkurencjach na terenie stadionu. Stwierdził, że na razie nie przewiduje na stadionie imprez komercyjnych typu koncert, możliwe są do rozważenia takie opcje, że tereny rekreacyjne, które jeszcze są słabo zagospodarowane, będą wykorzystywane pod tego typu inwenty. 

Radny Jan Hawrylów powiedział, że najjaśniejszym punktem sprawozdania jest liczba 160 tyś osób, korzystających z pływalni. Następnie zapytał, czy nie warto rozważyć możliwości wybudowania nowej dużej niecki ? Dodał, że koncepcja budowy basenu odkrytego poszła w zapomnienie. Stwierdził, że podziwia tych, którzy byli za budową przystani z której korzystać będą wybrani ludzie, a koszty na tą inwestycję były znaczące. 

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że jego zdaniem należy rozbudować krytą pływalnię, przystań i zagospodarować teren na basen odkryty na ul. Korfantego. Dodał, że na stadion była dotacja, a na krytą pływalnię nie. Dodał, że jeżeli chodzi o krytą pływalnię to są prowadzone rozmowy cały czas w tym kierunku. Powiedział, że w tej chwili nie mają źródeł zewnętrznych w postaci pieniędzy unijnych, sondowana jest możliwość wybudowania tego obiektu w oparciu o partnerów publiczno- prywatnych. Dodał, że bardzo trudno jest znaleźć takich prywatnych partnerów na tego typu inwestycje, ponieważ przy takim programie dla miejskich pływalni są one ograniczone pod względem możliwości komercjalizacji.

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że bardzo się cieszy widząc u pana dyrektora zadowolenie, ponieważ dyrektor ma bardzo ładny obiekt. Stwierdził, że są jeszcze kierownicy innych jednostek, którzy nie mogą podzielać zadowolenia ze swojego miejsca pracy. Następnie podał przykłady BCK-u i MBP. Stwierdził, że jeżeli jedynym argumentem wybudowania stadionu było 10 mln. zł, które można było pozyskać z Unii Europejskiej i dołożyć do tej inwestycji kolejne 30 mln zł, wraz z kosztem obsługi zadłużenia to można w 1/3 kwoty było wybudować ten obiekt krytej pływalni i pomnożyć 160 tyś osób uczęszczających na pływalnię przynajmniej razy dwa. Następnie powiedział, że jeśli chodzi o obiekt na ul. Oławskiej, który od lat służy potrzebom brzeskiej koszykówki i jak czytają pierwszym zrealizowanym elementem jest wymiana nawierzchni sportowej i nagłośnienie, a w zeszłym roku wykonano remont posadzki przed wejściem do hali na kwotę 50 tyś zł i przemalowano podłogę. Kolejno zapytał co dalej?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że w każdej chwili są gotowi wspólnie z Urzędem Miasta do podjęcia realizacji modernizacji hali tylko jest kwestia znalezienia środków na ten cel.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że wracają do punktu wyjścia.


Radny Janusz Żebrowski zapytał, czy jest możliwość zaproszenia do tego obiektu FC Barcelona ? 


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że nie, ponieważ skala obiektu determinuje rodzaj imprez jakie można tutaj organizować i obiekt skrojony jest na potrzeby miasta. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że jeśli chodzi o wybudowanie krytego basenu to jego zdaniem może jakieś szanse na wybudowanie będą dopiero w roku 2013. Powiedział, że jeśli chodzi o Korfantego, to nasi mieszkańcy nie mają basenu letniego. Kolejno zapytał, czy była rozważana koncepcja zagospodarowania na ten cel basenu z niecką i jakie byłyby koszty odnowienia tego basenu?


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że ten rok jest pierwszym, kiedy nie była prowadzona działalność letnia ze względu na stan wody. Dodał, że projekt, który został opracowany 6 lat temu opiewał na kwotę 40 mln. zł. Powiedział, że koszt funkcjonowania tego obiektu tj około 200 tyś zł, a przychody około 75 tyś zł. Jego zdaniem zagospodarowanie terenu Korfantego powinno się opierać na koncepcji, którą badali na przykładzie stawów kąpielowych w Niemczech. Dodał, że idea oparta jest na zachowaniu naturalnego środowiska tego obiektu, woda filtrowana jest poprzez filtry bagienne i funkcjonuje to jako normalne jezioro przy koszcie około 1mln euro. Stwierdził, że jeżeli chodzi o betonową nieckę to jakakolwiek formuła zabudowania w formule niecki kąpieliska wiąże się z dużymi obostrzeniami sanitarno-epidemiologicznymi, ponieważ uzdatnianie wody musi następować cały czas. Dodał, że koszty wyremontowania niecki i koszty uzdatniania wody to jest koszt około 10 mln. zł.

Radny Jan Hawrylów zapytał, czy prawdą jest to, że teren na ul. Korfantego został wydzielony pod budownictwo jednorodzinne?


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że przeznaczenie jest inne, a z tego co się orientuje to w dalszym ciągu ta funkcja rekreacyjno- usługowa została tam utrzymana.

Radny Jan Pikor powiedział, że on mówiąc o planie zarządzania miał na myśli finansowanie. Dodał, że niedługo będzie mecz Polska Niemcy. Następnie zapytał, ile zarobią na tym spotkaniu ? Powiedział, że może skontaktować pana Dyrektora z fachowcem, o którym wcześniej wspomniał. Dodał, że jeżeli chodzi o Korfantego to za tamtej kadencji pan Dyrektor przedstawił koncepcję opartą na podstawie zachowania naturalnego środowiska tak jak jest to praktykowane w Niemczech. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji OKSiR oraz Przewodniczącą Komisji ZSSiR, aby zorganizować spotkanie na stadionie z panem Dyrektorem MOSiR-u w celu przypomnienia założeń i koncepcji na przyszłość. Następnie przypomniał, że pierwsza wersja była taka, że remontują stadion za niecałe10 mln zł i z tego mieli dostać dofinansowanie. Powiedział, że druga koncepcja mówiła o tym, że ma powstać stadion i drugi etap krytej pływalni za 22 mln. zł. Następnie radni otrzymali projekt, że będzie stadion za 30 mln. zł i w tym 11 mln otrzymają z Województwa. Dodał, że część radnych przy głosowaniu nie podniosła ręki za tym projektem. Stwierdził, że on należał niestety do grupy radnych, która była za. Kolejno powtórzył wniosek do Komisji OKSiR oraz Komisji ZZSiR, aby zorganizować posiedzenie na stadionie, zaprosić pana burmistrza, pana dyrektora MOSiR-u w celu zastanowienia się i podjęcia wspólnych działań dotyczących koncepcji rozwoju na przyszłość. 

Radny Janusz Żebrowski zapytał, czy jest szansa, aby zaprosić kilka tysięcy kibiców?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że nie.

Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi radnego Mieczysława Niedźwiedzia, który wypowiedział się za inwestycją krytej pływalni. Powiedział, że w informacji kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej jasno jest pokazane, że prognoza na 2013 rok jeśli chodzi o dochody ze sprzedaży majątku to jest kwota 2 mln 790 tys, a kwota spłaty długu na rok 2012 jest w kwocie 6mln 600 tys, a na rok 2013 to jest 2 mln 834 tys. Stwierdził, że dziwi go wypowiedź radnego, który jest Przewodniczącym Komisji Budżetu. Dodał, że jeżeli radni przyjmują taką zasadę, że chcą się na weekend rozejść w dobrym humorze to można dalej robić dobrą minę do złej gry.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy wpływy z biletów na kryty basen pokrywają wydatki bieżące i inne na funkcjonowanie pływalni?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że nie.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o kwotę około 60 tyś zł na zakup usług w firmach zewnętrznych, co to są za usługi ?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że około 250 tyś to usługi ratownictwa, około 170 tyś sprzątanie na krytej pływalni, a pozostałe to świadczenie usług na bieżące potrzeby.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy te balkony planuje się wykorzystać dla kibiców podczas meczu Polska Niemcy?

Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że MOSiR nie odpowiada za organizację zawodów, ponieważ obiekt jest użyczany i instytucje i stowarzyszenia, które organizują te imprezy przyjmują na siebie całość organizacji. Dodał, że nie mają wpływu na to, czy korzystają z jednej bądź dwóch trybun. Powiedział, że ochroniarz jest w celu bezpieczeństwa. Dodał, że pomosty są do instalowania urządzeń wykorzystywanych do organizowania imprez sportowych oraz pomocniczy pomost dla widzów. Powiedział, że z informacji od organizatorów meczu wynika, że będą sprzedawane bilety na miejsca siedzące. 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy ten obiekt, który jest ogrodzony płotem przy krytym basenie należy do Gminy?


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że tak.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że może lepszym rozwiązaniem byłoby wybudowanie niecki basenu letniego obok krytego basenu. Jego zdaniem teren basenu odkrytego na ul. Korfantego należałoby przekazać Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu w celu zarybienia.


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że taka działalność jest tam prowadzona.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że jego zdaniem powinni wybudować basen letni obok krytej pływalni.


Dyrektor Krzysztof Kulwicki odpowiedział, że jest to jakaś koncepcja i wiele krytych obiektów funkcjonuje w połączeniu z częścią odkrytą. Następnie podziękował radnym za duże zainteresowanie działalnością MOSiR-U.
Rada przyjęła w/w informację

Ad.9 Informacja na temat stanu inwestycji i remontów w placówkach oświatowych.

Informację przedstawiła pani Lucyna Mielczarek- załącznik do protokołu
Dyskusji nie było

Rada przyjęła w/w informację
Przewodniczący RM ogłosił 10 min przerwy
Ad.10 Przyjęcie uchwał w sprawie:
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawkami w

§ 1 pkt.1 dz. 700 Gospodarka Mieszkaniowa Rozdział 700 05 Gospodarka Gruntami Nieruchomości w § 077 zamiast kwoty 1 mln 964,634  ma być kwota 1mln 961,834, oraz w

§ 1 pkt.5 dz. 710 rozdział 710 35 Wydatki majątkowe zamiast kwoty 100 tyś ma być kwota 97 tyś 200. Dodała, że ta autopoprawka spowodowana jest złożonym wnioskiem przez ZNM odnośnie zmian do budżetu, gdzie nastąpiła pomyłka, ponieważ przy zadaniu dotyczącym Cmentarza był wydatek poniesiony na kwotę 2 800 zł. Powiedziała, że po wprowadzeniu zdań zmieni się podsumowanie. Dodała, że w podsumowaniu w § 3 zgłasza kolejną autopoprawkę, ponieważ z dniem dzisiejszym zostało podpisane Zarządzenie Burmistrza Miasta na podstawie decyzji uzyskane od Wojewody Opolskiego zmniejszające dochody bieżące i wydatki bieżące o kwotę 231 zł.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za –10, przeciw – 0, wstrzymało się - 2
UCHWAŁA Nr XV/108/11
Załącznik do protokołu
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik. Dodała, że jest to konsekwencja zmian i poprosiła o ujęcie autopoprawek, które wyżej przedstawiła.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za –10, przeciw – 0, wstrzymało się - 3

UCHWAŁA Nr XV/109/11
Załącznik do protokołu
Druk nr 3- w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/69/11 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 27 maja 2011r. w sprawie określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycielom  realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za –14-jednogłośnie 

UCHWAŁA Nr XV/110/11
Załącznik do protokołu
Druk nr 4- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie


Radny Jacek Niesłuchowski złożył wniosek, aby ponownie rozważyć i wesprzeć to zadanie kwotą 15 tyś zł. 

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że uchwalili zmiany do budżetu, które uwzględniały już tą zmianę. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za –13, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

UCHWAŁA Nr XV/111/11
Załącznik do protokołu
Druk nr 5- w sprawie zmieniająca uchwałę Nr LXI/673/10 Rady Miejskiej  Brzegu z dnia 03 września 2010 roku w sprawie wieloletniego  planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych

Projekt uchwały przedstawiła pani Lucyna Mielczarek.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że w tabelce źródła finansowania powtarzają się dotacje. Następnie zapytał, skąd mogą być te dotacje?

Prezes PWiK powiedział, że w przypadku tych środków, które są źródłami finansowania dotacja będzie dotyczyła środków unijnych przyznawanych przez Narodowy Fundusz na docieplenie obiektów, zwiększenie współczynnika izolacji cieplnej. Dodał, że są wskazane środki Gminy, które dotyczą zadań zamkniętych tj ul. Filozofów, ul. Poznańska. Powiedział, że to są środki i nakłady, które zostały poniesione i rozliczone z Urzędem Miasta. Dodał, że dodatkowo pojawia się w przypadku rozbudowy urządzeń kanalizacyjnych jeden z kolektorów przerzutowych ze strefy Skarbimierza. Powiedział, że dalsze zadania oczekują na realizację np. Punkt 1 6 w przypadku urządzeń wodociągowych.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał o punkt 1 2 wykonania dokumentacji, czy wiadomo jaka to jest lokalizacja, gdzie będą robione odwierty?

Prezes PWiK powiedział, że tak. Dodał, że są w trakcie modernizacji ujęcia wód powierzchniowych oraz wód podziemnych i tymi zadaniami zamykają cały lewar pozyskujący wody wgłębne.

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że Przedsiębiorstwo PIM w Brzegu produkuje ogromne ilości ścieków i mają wspólną kanalizację z budynkiem mieszkalnym, co powoduje podpływanie wody w piwnicy. Następnie zapytał, czy są plany dobudowy ciągu kanalizacyjnego? 

Prezes PWiK powiedział, że zadania tego typu nie są objęte planem. Dodał, że odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za –14 jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr XV/112/11
Załącznik do protokołu
Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu

Projekt uchwały przedstawiła pan Andrzej Moryl. Dodał, że na Komisjach zobowiązał się do przekazania informacji na temat historii umorzeń, które w ostatnim czasie były realizowane. Powiedział, że w roku 2010 Rada ustosunkowała się pozytywnie do 21 uchwał dotyczących umorzenia i rozłożenia na raty. Powiedział, że w 11 przypadkach najemcy realizują podpisane porozumienia dotyczące spłaty zadłużenia, w 5 przypadkach realizacja tych zadłużeń odbywa się w sposób mniej lub bardziej regularny, a w 5 przypadkach tych wpłat nie ma i wprowadzono kwestię sprawy sądowej.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, dlaczego tak późno przystępuje się do działań związanych z przekazaniem mniejszego lokalu ? Kolejno zapytał, czy tylko ta jedna pani zamieszkuje w tym lokalu? Następnie zapytał, czy koszty zastępstwa procesowego to są koszty radcy, prawnika, którego ZNM zatrudnia?

Pan Andrzej Moryl powiedział, że jeśli chodzi o koszty zastępstwa procesowego one każdorazowo są zasądzane przez sąd w trakcie prowadzonej sprawy i te koszty od nich są niezależne. Dodał, że to są koszty związane z ustawowym wykonywaniem obowiązków, które prawnik po przejęciu od nich sprawy musi prowadzić. Powiedział, że jeżeli chodzi o tą panią to mieszka sama. Dodał, że nie ma takiej sytuacji, że wszystkie zadłużenia generują się tylko dlatego, że są duże mieszkania, a nie ma możliwości zamiany na mniejsze. Stwierdził, że gdyby mieli do dyspozycji większy zasób lokalowy można by było nawet z Urzędu Miasta proponować zamianę tych lokali na mniejsze i jednocześnie oczekiwać, że najemca wyrazi dobrowolnie na to zgodę zanim pójdą do sądu, co jest bardzo rzadko spotykaną sprawą. Dodał, że możliwość zamiany na lokal mniejszy z urzędu może się odbywać tylko za dobrowolnym zwróceniem się do nas strony, która jest stroną umowy, albo stroną bezumownego korzystania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za –9, przeciw – 0, wstrzymało się - 6
UCHWAŁA Nr XV/113/11
Załącznik do protokołu
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

Na interpelację radnego Jana Pikora, która dotyczyła ul. Reja, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli chodzi o wynik rozprawy to nie jest jeszcze zakończony. Dodał, że Sąd rozstrzyga przedstawione wątpliwości dotyczące opinii biegłego i sprawa dalej jest w toku. Powiedział, że jeśli chodzi o naprawę tej ulicy to musi być bardziej jasne stanowisko Sądu i na tej podstawie zostanie przedstawiona koncepcja radnym.


Radny Jan Pikor zapytał, czy teraz czekają na uzasadnienie pisemne?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na wczorajszej rozprawie kwestionowano opinię niektórych biegłych i dlatego rozpoczyna się całkowita procedura. Stwierdził, że dlatego nie chcą podejmować dalekich działań, aby dowód rzeczowy nie zniknął.


Radny Jan Pikor powiedział, że zbliża się jesień i nie zdążą tego remontu wykonać przed zimą i może należałoby monitować Sąd, aby jak najszybciej dał odpowiedź w tej sprawie. Następnie zapytał, czy jest już znany kolejny termin rozprawy?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że dostaną informację.


Na wniosek radnej Moniki Jurek, która prosiła, aby odpowiedzi w formie pisemnej były rozsyłane wszystkim radnym w formie elektronicznej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że będą przesyłać takie informacje.


Na interpelację radnej Moniki Jurek odnośnie organizowania prac porządkowych w ramach długu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pan Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział już na tą interpelacje we wcześniejszym punkcie obrad sesji.


Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyński ,która dotyczyła firmy Energy Inwestors, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pan burmistrz nie podpisał i nie będzie podpisywał ugody. Dodał, że zgodnie z umową termin wyegzekwowania jest rok czasu.


Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyński, która dotyczyła tablicy, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na stronie BIP-u jest zarządzenie burmistrza, które dotyczy wykorzystania tablic i wytyczenia tych tablic, z których można skorzystać bezpłatnie. 


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że on nie pytał które tablice są płatne, a które bezpłatne tylko pytał, czy można ustawić te tablice, którymi dysponuje Urząd Miasta.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w tym zarządzeniu jest również informacja w jakim miejscu są wystawione tablice. 

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że pytał, czy będą te tablice, którymi dysponuje Urząd Miasta?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na ten temat odpowiedział.


Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyński, która dotyczyła naprawy chodnika przy ul. Piastowskiej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, żeby radny swoją interpelację skierował do Starosty Powiatu Brzeskiego.


Na wnioski Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie budowy dróżki na cmentarzu i zwiększenia wydatków na przytulisko, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że te wnioski traktuje jako wnioski do budżetu.


Na interpelacje radnego Wojciecha Komarzyński, która dotyczyła zapytania w sprawie Romów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie podpisano żadnego porozumienia i nic nie wiedzą o takim zdarzeniu.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie oznakowania pasów poziomych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli chodzi o Plac Dworca PKP to na dzień dzisiejszy mogą postawić znak pionowy przy przejściu dla pieszych. Dodał, że środki finansowe na oznakowanie pasów poziomych już się wyczerpały i jeżeli znajdą środki finansowe z innych zadań to je przesuną i w tym roku zostanie to jeszcze zrealizowane, a jeśli nie to oznakowanie będzie realizowane dopiero w przyszłym roku.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie przystanku autobusowego na ul. Grobli, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że służby zostały poinformowane i w najbliższym czasie zostanie on usunięty.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie łatania dziur, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że będzie przeprowadzony przegląd ulic i na pewno część zaobserwowanych dziur będzie załatana.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie zasad korzystania z siłowni na stadionie miejskim, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pan Krzysztof Kulwicki przygotuje taką informację.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie ul. Sportowej i ul. Kusocińskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że dziury, które powstały w skutek rozjeżdżania tych ulic w trakcie budowy stadionu zostały usunięte, a w tej chwili w ramach bieżącej konserwacji będą sukcesywnie usuwane.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że te zadania nie miały być wykonane z własnych środków, tylko miała wykonywać to firma, która te drogi zniszczyła.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że dziury, które powstały w trakcie budowy zostały przez nich usunięte.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że tych dziur było więcej, a droga została zdeformowana. Następnie zaprosił pana burmistrza na spacer.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pójdzie na spacer i zaprasza również kierownika Biura Budownictwa.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie sporu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że spór jeszcze nie został rozstrzygnięty.


Na wniosek interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego odnośnie udzielania odpowiedzi na interpelacje, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że burmistrz zawsze będzie udzielał odpowiedzi zgodnie z prawem.

Na interpelację radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego odnośnie oblepiania słupów, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że słupy są użyczone BCK i z tą instytucją podpisywane są umowy na wykorzystywanie tych słupów. Dodał, że zapytanie, czy są one prawidłowo użytkowane należy kierować do dyrektora BCK.


Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego w sprawie usunięcia barier architektonicznych, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że według harmonogramu te bariery będą usuwane w październiku, a jeśli chodzi o bariery architektoniczne przy poczcie to już jest to teren należący do Starostwa Powiatowego.


Na interpelację radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego odnośnie toalet w mieście,

z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że od wielu lat trwają prace nad tym, aby ten problem rozwiązać. Dodał, że wszystkie budynki, które znajdują się w okolicy Ratusza nie spełniają wymogów technicznych i zostaje jedynie możliwość wybudowania toalety w pasie zieleni między ul. Jagiełły, a ul. Wojska Polskiego. Powiedział, że na dzień dzisiejszy środki finansowe nie pozwalają na wybudowanie tej inwestycji.


Na interpelację radnej Barbary Mrowiec odnośnie przejścia pod Ratuszem, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przejście pod wieżą Ratusza leży w gestii pracowników Ratusza. Dodał, że w niektóre poniedziałki istnieje problem wysprzątania tego miejsca, ponieważ pracownik, który jest odpowiedzialny za wysprzątanie tego miejsca nie zawsze jest obecny z różnych względów np. choroba. Powiedział, że pracownicy w sobotę i niedzielę nie pracują, a sprzątane jest od poniedziałku do piątku. Dodał, że jeśli chodzi o odchody to uczulą ZHK, aby zajęli się tym problemem.


Na interpelację radnej Bożeny Szczęsnej odnośnie ul. Tarnowskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że problem chodnika zostanie zbadany.


Na wniosek radnej Bożeny Szczęsnej, aby ul. Tarnowskiego była ulicą jednokierunkową, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie mają jeszcze informacji w tej sprawie i jak tylko otrzymają to zostanie ona radnej przedstawiona.


Na interpelację radnej Bożeny Szczęsnej odnośnie ul. Chocimskiej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ten teren należy do BTBS-u, a w najbliższym czasie ten teren znajdzie się pod władaniem ZNM. Dodał, że przekażą ten problem dla BTBS-u.


Na interpelację radnego Pawła Koryckiego odnośnie porządku na chodniku przy ul. Poprzecznej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest to teren porośnięty krzewami i w okresie bezlistnym te krzewy zostaną przycięte i uporządkowane.


Na interpelację radnej Elżbiety Kużdżał odnośnie bruku, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ta kostka jest wywożona i przycinana i z powrotem przywożona na to samo miejsce.


Na interpelację radnej Elżbiety Kużdżał odnośnie ul. Staromiejskiej, -ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że obok granitów nasadzone są krzewy, które w tej chwili są małe, ale nie długo będą większe i tej zieleni będzie więcej niż w tej chwili.


Na interpelację radnej Elżbiety Kużdżał odnośnie PKS-u, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przetarg to jest jedna sprawa, a remont to druga sprawa. Dodał, że będą rozmawiać z Prezesem PKS-u, aby miał na uwadze polepszenia wyglądu zewnętrznego tego terenu. 


Na interpelację radnego Jacka Juchniewicza odnośnie wyznaczenia miejsc parkingowych na motory, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że został ogłoszony przetarg i ustalona specyfikacja na utworzenie stref parkingowych. Jego zdaniem można by było ustawić stojaki na rowery i motorowery.


Na interpelację radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego odnośnie wywieszania plakatów na ul. Wyszyńskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ul. Wyszyńskiego jest ulica powiatową i jeżeli taka zgoda była to radny może uzyskać informację od pana Starosty.


Na interpelację radnego Grzegorza Surdyki odnośnie ubytku na boisku do koszykówki, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w poniedziałek będzie przegląd i w ramach gwarancji zostanie to zgłoszone.


Na interpelację radnego Grzegorza Surdyki odnośnie 19.07.2011 r., z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie ma tej informacji, bo zapomniał zadzwonić. Dodał, że tą informacje przekaże na piśmie.


Na interpelację Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego w sprawie głośnych imprez na Placu BCK, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że porozmawiają z organizatorami imprez, aby zwrócili uwagę na wulgaryzmy. Dodał, że jeśli chodzi o zmniejszenie ilości imprez oraz o hałas to jedni chcą, aby tych imprez było jak najwięcej, a drudzy chcą, żeby ich było mniej. Stwierdził, żeby zostało to na takim samym poziomie, a jak będą chętni do realizowania imprez to niech je organizują.


Na interpelację Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego w sprawie wynajęcia hali, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w tej chwili trwają prace nad stworzeniem pewnej koncepcji regulaminu wynajmowania sali przy PSP nr 3 jak również innych sal.


Na interpelację radnego Grzegorza Chrzanowskiego odnośnie informacji na temat kosztów utworzenia dwóch oddziałów w żłobku, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że maksymalnie można przyjąć 33 dzieci, a koszt utrzymania tych dzieci w żłobku to jest około 170 tyś zł.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy może liczyć na szybką odpowiedź na interpelację na którą burmistrz nie udzielił mu odpowiedzi?

Dodał, że nie otrzymał również odpowiedzi na interpelację, która skierowana była do radnego Mieczysława Niedźwiedzia.


Radna Maria Ciż powiedziała, że 6 września 2011 roku odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty na które zaproszona była pani dyrektor żłobka, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk i pani Kierownik Jadwiga Trzęsowska. Dodała, że rozmawiali na temat utworzenia dwóch oddziałów i chodziło o środki zewnętrzne spoza budżetu, które w tamtym roku były, a w tym roku ich nie ma i z tego względu te oddziały nie zostały otworzone.
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński poinformował, że 15 września Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powołał trzy osobową Miejską Komisję Wyborczą do wyboru Młodzieżowej Rady Miasta w której skład weszli: radny Grzegorz Nyczaj, radny Wojciech Komarzyński, radny Bartłomiej Tyczyński. Dodał, że Komisja ukonstytuowała się w składzie Przewodniczący Bartłomiej Tyczyński, sekretarz Wojciech Komarzyński, członek Komisji Grzegorz Nyczaj. Powiedział, że z uwagi na przeciągnięcie w czasie zgłaszających się do Miejskiej Komisji Wyborczej on wystosował pismo, aby przesunąć terminy wyborów na dzień 17 października i otrzymał pozytywną odpowiedź. Dodał, że wszystkie szkoły gimnazjalne i ponadgimnazjalne z terenu miasta Brzegu odpowiedziały i do piątku powinien był otrzymać informację o składach obwodowych komisji wyborczych. Powiedział, że ostatnią szkołą, która zgłosiła mu dzisiaj skład była szkoła kierowana przez panią dyrektor Monikę Jurek.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że odpowiedź na interpelację radnego Grzegorza Surdyki będzie udzielona w najszybszym możliwym terminie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że na ostatniej sesji RM były wnioski, aby Starostwo Powiatowe poinformowało radnych, gdzie mają zgłaszać swoje wnioski dotyczące organizacji ruchu drogowego i chodzi o adres Starostwo Powiatowe, ul. Robotnicza 20. Powiedział, że ma pismo do przekazania w sprawie odpowiedzi na wniosek radnego Jacka Niesłuchowskiego w sprawie utworzenia dodatkowych grup w żłobkach. Kolejno przedstawił informację od Naczelnika Urzędu Skarbowego odnośnie oświadczeń majątkowych- załącznik do protokołu. Następnie powiedział, że pan Stanisław Dąbrowski zwracał się do Rady z prośbą wydłużenia terminu wykonania remontu kamienicy. Dodał, że dwukrotnie występował o opinię w tej sprawie do pana burmistrza i dwukrotnie otrzymał odmowną opinię.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że rozdał wszystkim radnym zestawienie wysokości opłat za przedszkole w województwie opolskim przed i po nowelizacji prawa oświatowego. Stwierdził, że to przygotował Wojewoda Opolski i powiedział, że Brzeg jest w czołówce jeżeli chodzi o bezrobocie, najniższą średnią płacę. Jego zdaniem warto do tego tematu wrócić i jako Klub Platformy Obywatelskiej proszą o zapoznanie się z tym zestawieniem i o ponowne przeanalizowanie tej kwestii.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli chodzi o opłaty za przedszkola w województwie opolskim to ma wyliczenia za miesiąc maj, czerwiec, lipiec, sierpień, wrzesień. Dodał, że miesięczną najwyższą opłatę za wyżywienie i opiekę w kwocie 315 zł płaci jedynie 8,45% rodziców, a w okresie zimowym ta frekwencja jest mniejsza. 
Ad.13.Zamknięcie obrad XV sesji Rady Miejskiej Brzegu

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski zamknął obrady XV sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział.
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