Protokół Nr IX/11

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 29 kwietnia 2011 r. 

godz. 10.00- 16.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Nieobecni



0
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z 04.03.2011 roku

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Prezentacja Studium – Ekonomicznego Systemu Komunikacyjnego Miasta Brzegu do roku 2035.
7) Informacja dotycząca stanu dróg, chodników i oświetlenia w mieście. Likwidacja barier architektonicznych.
8) Informacja na temat współpracy Gminy Miasta Brzegu z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i działającymi na terenie miasta Brzegu w roku 2010 r.
9) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla obszaru Wysp Odrzańskich ograniczonego od wschodu ul. Krakusa, od północy Kanałem Odrzańskim, a od południa i zachodu wodami rzeki Odry                         ( druk nr 1 ),

b) przyjęcia oświadczenia w sprawie upamiętnienia ofiar ludobójstwa dokonanego na Polakach na Kresach Wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej ( druk nr 2 )

c) zmian w budżecie miasta na 2011 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok ( druk nr 3 ),
d) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. ( druk nr 4 ),
e) określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru zajęć nauczycielom realizującym  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg. ( druk nr 5 ),
f) powołania składu osobowego doraźnej Komisji Rady Miejskiej Brzegu do spraw Statutu Brzegu ( druk nr 6 ),
g) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu ( druk nr 7 ),
h) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu ( druk nr 8 ),
i) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu ( druk nr 9 ),
j) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu ( druk nr 10 ),
k) opinii dotyczącej częściowego umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu              ( druk nr 11 ),
l) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasta Brzegu           ( druk nr 12 ),
m) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu ( druk nr 13 ),
10) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

11) Wolne wnioski i informacje.

12) Zamknięcie obrad IX sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył IX sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad.2 Wnioski do porządku obrad


Radna Maria Ciż zgłosiła wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały według druku nr. 13.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie są przyczyny tego wniosku?


Radna Maria Ciż powiedziała, że pojawiły się nowe informacje, które trzeba przedyskutować.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że ta skarga jest z października i zgodnie z kpa, organy powinny działać wnikliwie i szybko, a na rozpatrzenie skargi mają miesiąc czasu. Dodał, że jeżeli pojawiły się nowe okoliczności w tej sprawie to ten wniosek jest zasadny. Następnie zapytał, czy skarżący zostali poinformowani, że ta sprawa będzie rozpatrywana w późniejszych terminach? 


Radna Maria Ciż powiedziała, że tak skarżący wiedzą o tym.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek pani radnej Marii Ciż o zdjęcie z porządku obrad projektu według druku nr 13 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu.
Rada przyjęła w/w wniosek: za-16 , przeciw-0, wstrzymało się -1
Ad.3.Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 04.03.2011  roku

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie protokół z sesji z dnia 04.03.2011 roku.

Rada przyjęła w/w protokół: za -18-jednogłośnie,

Ad.4.Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności


Burmistrz Wojciech Huczyński przedstawił sprawozdanie z działalności- załącznik do protokołu


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że MOSiR na realizację zadania otrzymał pieniądze z Gminnego Programu Profilaktyki Problemów Alkoholowych w kwocie 8 tyś. Następnie zapytał, czy chodzi o zatrudnienie kogoś do nadzorowania zajęć sportowych na Orliku 2012? 


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że chodzi o sprawowanie opieki nad dziećmi, które korzystają z boiska.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że w sprawozdaniu mowa jest o powołaniu pełnomocnika ds organizacji pozarządowych. Następnie zapytał, czy to jest nowy etat?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie, to są dodatkowe zadania dołożone dla dotychczasowego pracownika wynikające z ustawy, którą trzeba stosować i która wymaga konsultacji.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że w sprawozdaniu jest mowa o zaciągnięciu kredytu krótkoterminowego. Następnie zapytał z jakiego tytułu ten kredyt jest zaciągnięty i na jaki cel?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to jest kredyt zaciągnięty w rachunku bieżącym na bieżące funkcjonowanie, ponieważ na przełomie kwietnia i maja spodziewają się dużych płatności, a nie ma tak dużych wpływów, więc zaistniała konieczność zaciągnięcia tego kredytu, na rachunku bieżącym, który będzie spłacony do końca tego roku.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, w jakiej wysokości jest ten kredyt?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że do 1 mln 200 tyś zł. Dodała, że kredyt w tej chwili nie jest uruchomiony tylko przypisany do naszego rachunku. 


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk spotykał się z zespołem konsultacyjnym w sprawie zmian godzin dla wicedyrektorów i dyrektorów, nauczycieli. Następnie zapytał, jaki jest wynik tych konsultacji? Jakie było zdanie nauczycieli i czy były przeprowadzane konsultacje ze Związkami Zawodowymi na ten temat?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że omawiany był projekt uchwały według druku nr 5, który jest na dzisiejszej sesji jak również omawiana była sprawa zmiany pensum dla specjalistów, czyli logopeda, pedagog, psycholog oraz dla nauczycieli, którzy wspomagają proces edukacyjny. Dodał, że w trakcie spotkania były zgodności, ale były też różnice. Powiedział, że do tego projektu uchwały poprosili o opinię, która będzie przedstawiona podczas prezentowania tego projektu uchwały. Powiedział, że podczas tego spotkania omawiany był również pomysł utworzenia biura, które będzie obsługiwać finanse w szkołach i przedszkolach.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński poprosił o informację w sprawie konferencji w której uczestniczyła z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec. Następnie zapytał o atrakcyjność inwestycyjną województwa opolskiego. Czy pojawiają się jakieś szanse dla naszej Gminy? Zapytał również o nowy regulamin zasad udostępniania pomieszczeń nie biurowych w ratuszu?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że z tych konferencji nic konkretnego dla Gminy Miasto Brzeg nie wynikło. Dodała, że była tam mowa o instrumentach służącym inwestorom i przedsiębiorcom.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że szczegółowy regulamin powstał dopiero, ponieważ wcześniej nie było takiego regulaminu. Dodał, że w tym regulaminie są zasady dostępu do pomieszczeń, zasady przechowywania kluczy, zasady przychodzenia do pomieszczeń Urzędu.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, gdzie można zapoznać się z tymi zasadami?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że regulamin jest w Urzędzie Miasta i w każdej chwili można się z nim zapoznać.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że burmistrz wydał rozporządzenie zmieniające zarządzenie w sprawie maksymalnego miesięcznego wynagrodzenia dyrektorów, z-ców dyrektorów. Następnie zapytała, czy to jest związane z kompetencjami, które zostały na nich nałożone?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to zarządzenie nie określa konkretnych kwot dla konkretnego dyrektora, a mówi o maksymalnych pułapach jakie mogą dyrektorzy, kierownicy jednostek organizacyjnych otrzymywać.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy to zarządzenie powoduje skutki finansowe?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że są to wskaźniki.

Radny Jan Pikor zapytał, co wchodzi w zakres działania Polskiego Parku Naukowo-Technologicznego? Następnie zapytał, czy coś z tego programu wynika dla innych Gmin?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ten park zajmuje się głównie współpracą z jednostkami badawczymi i naukowymi i służy pomocą dla przedsiębiorców. Wskazuje im gdzie mogą się udać, aby uzyskać niezbędne dane, analizy. Dodała, że podsumowanie konferencji sprowadziło się do oceny programów innowacyjnych, które były powprowadzane np. w cementowni w Opolu. Powiedziała, że ten program dotyczył tylko i wyłącznie przedsiębiorców i opierał się na założeniach wprowadzania i stosowania nowych rozwiązań technologicznych.
Rada sprawozdanie przyjęła

Ad.5 Interpelacje i wnioski radnych

Radny Jacek Niesłuchowski
1) Powiedział, że nabór do przedszkoli zakończył się 27.04.11 r. Następnie poprosił o przedstawienie na piśmie szczegółowej informacji dotyczącej wyników naborów tzn. ile podań zostało złożonych, ile dzieci zostało przyjętych, ile dzieci zostało zapisanych na listę rezerwową, ile podań odrzucono i z jakich przyczyn, ile dzieci w wieku trzech i czterech lat zostało przyjętych, a ile nie zostało. Dodał, że rodzice dzieci, które dostały się do przedszkoli podpisywali umowy, w których jest mowa o karach w przypadku, kiedy rodzic nie odbierze dziecka na czas z przedszkola. Następnie poprosił o szersze przedstawienie tego tematu. Powiedział, że rodzice pytają, jak to będzie ewidencjonowane i czy panie przedszkolanki nie skupią się bardziej na liczeniu czasu dzieci w przedszkolach niż na opiece. Zaproponował, że może wprowadzonoby karty chipowe, co ułatwiłoby pracę paniom przedszkolankom.

2)Powiedział, że miała się odbyć rozprawa dotycząca firmy Energy Inwestors. Zapytał, czy cokolwiek ustalono w tej sprawie?

3)Powiedział, że w dniu 23.03.11r. odbył się Konwent Burmistrzów i Wójtów. Dodał, że jak przeczytał w lokalnej prasie tematem tego spotkania, były rozmowy na temat remontów dróg i chodników przy drogach powiatowych. Powiedział, że wszyscy włodarze Gmin zgodzili się na partycypację w wysokości 50 na 50 przy budowie tych chodników, a pan burmistrz podobno się nie zgodził. Zapytał dlaczego Gmina Brzeg nie chce współpracować ze Starostwem? 

4) Zapytał o Młodzieżową Radę Brzegu, czy zaprzestała swojej działalności i jeżeli tak to on prosi o reaktywację tej Rady.

5)Poprosił, aby rozważyć możliwość udziału w Konkursie Festiwalu Promocji Miast i Regionów, gdzie jest możliwość ubiegania się o nagrodę główną w wysokości 100 0000 zł na kampanię reklamową oraz statuetki i dyplomy w kilku kategoriach. Szczegółowe informacje na temat konkursu są na stronie internetowej: www.promocjamiast.pl. Dodał, że warto by było sprawdzić efektywność promocji wystawiając jeden z produktów promocyjnych naszego miasta.

Radny Mieczysław Niedźwiedź

1)Zapytał, kiedy przewidziany jest bieżący remont ulicy Księcia Jerzego Piasta i chodnik przy ulicy Kochanowskiego?

2)Powiedział, że należałoby rozważyć możliwość wejścia w układ 50 na 50 ponieważ te ulice są na terenie miasta i służą naszym mieszkańcom.

3)Zapytał, czy miasto będzie partycypowało w kosztach do utworzenia etatu do spraw ochrony zabytku?

4)Powiedział, że warto by rozważyć, aby wspólnie ze Starostwem zagospodarować obiekt tj. Gimnazjum Piastowskie.

5)Zapytał, jakie są przewidywane imprezy związane z występem naszego zespołu oraz inne imprezy organizowane przez MOSiR na stadionie miejskim w najbliższym czasie?

Radny Jarosław Rudno-Rudziński

1) Powiedział, że chodzi mu o przegrany proces BPEC-u kontra ECO. Zapytał, jaka kancelaria prowadzi tą sprawę? Jakie pieniądze wyłożyła spółka na te dwie instancje i dlaczego tak długo nikt nie zorientował się o tak zasadniczym prawnym błędzie ?

2)Zapytał, jaka kancelaria prowadzi miasto w sprawie Energy Inwestors?

Radny Wojciech Komarzyński

1) Powiedział, że w Studium Ekonomicznym Systemu Komunikacyjnego Miasta Brzegu jest mowa, że do najważniejszych elementów systemu obsługującego ruch pieszy można zaliczyć ciągi piesze zlokalizowane na obszarach Staromiejskiego centrum miasta, parków ,miejskich i ulicę Nadbrzeżną na Wyspie Odrzańskiej. Dodał, że skoro ulicę Nadbrzeżną wymienia się jako jeden z trzech najważniejszych elementów systemu obsługującego ruch pieszy to dlaczego przypomina ona raczej tor przeszkód? Powiedział, że sprawa ta była przedmiotem jego wniosku o bieżącą naprawę nie tylko tej, ale też kilku innych dróg, które znajdują się w podobnym stanie. Przetarg na remonty cząstkowe dróg odbył się już dawno, a w przedłożonym raporcie można znaleźć informację o 2 umowach, jakie miasto na te roboty podpisało.

2)Powiedział, że mieszkańcy ul. Wojska Polskiego i ul. Garbarskiej proszą, aby usunięta piaskownica ze skweru między budynkami tych ulic powróciła na swoje miejsce.

3)Zapytał, czy istnieje możliwość zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta w taki sposób, aby przy ul. Wrocławskiej grunt o numerze 976 AM 7, który miasto sprzedało w 2008 r pod zabudowę hotelu można było oznaczyć jako tereny hotelowe, czy turystyczno rekreacyjne z towarzyszącymi usługami, tak byśmy mieli pewność, że jedyną inwestycją jaka może tam powstać jest hotel.

4)Powiedział, że RZGW wycięło krzewy i drzewa z nabrzeża rzeki Odry. Powiedział, że mimo wielu interwencji nadal te drzewa i krzewy zalegają na nadbrzeżach. Poprosił o szersze informacje na temat przeciwpowodziowych przedsięwzięć dotyczących ochrony przeciwpowodziowej Wyspy Odrzańskiej i ul. Oławskiej.

Radny Jan Hawrylów

1) Powiedział, że na ul. ul Katowickiej i skrzyżowaniu ul. Górnośląską prowadzono naprawy, wycięto pas i wypełniono go, ale obok została nie zasypana dziura i 20 metrów dalej również jest nie zasypana dziura. Zapytał, kto to nadzoruje i za to odpowiada?

2)Powiedział, że są dziury przy przejściu na ul. Towarowej oraz przy wiadukcie przy ul. 1-go Maja.
3) Zaproponował wprowadzenie tablic informacyjnych zawierających dane, która ulica należy do miasta, a która do powiatu.
4).Poprosił o uporządkowanie terenu obok byłej przychodni kolejowej na ul 1-go Maja.

Radny Jan Pikor

1)Nawiązał do interpelacji radnego Jacka Niesłuchowskiego dotyczącej naboru do przedszkoli. Poprosił na piśmie: ile dzieci dostało się do przedszkoli i ile się nie dostało w rozbiciu na przedszkola i roczniki. Zapytał, co w tym zakresie zamierza zrobić Pan Burmistrz?

Radna Elżbieta Kużdżał

1)Powiedziała, że wpłynęło do niej pismo od rodziców z Publicznego Przedszkola nr 6, w którym przedstawiono problem czterolatków, które wcześniej chodziły do tego przedszkola, a teraz nie dostały się z braku miejsc. Dodała, że rodzice wystąpili z prośbą, aby rozpatrzyć możliwość utworzenia kolejnego oddziału w tym przedszkolu, ponieważ są tam warunki lokalowe i jest zgoda sanepidu. 

2)Poprosiła o informację na piśmie dotyczącą opłat za przedszkola. Powiedziała, że jeżeli dziecka nie było w przedszkolu to rodzic dostaje zwrot kosztów, ale jeżeli rodzic deklaruje, że dziecko będzie np.10 godzin w przedszkolu i zdarzają się takie przypadki, kiedy rodzic wcześniej odbiera swoje dziecko z przedszkola. Następnie zapytała, czy jeżeli np. takich dni w miesiącu będzie 5, to czy jest taka możliwość, że rodzic nie będzie musiał płacić za te niewykorzystane godziny?
Radny Grzegorz Chrzanowski

1)Poprosił w formie elektronicznej albo pisemnej o dane dotyczące stadionu pozwolenia na użytkowanie obiektu, czy był protokół odebrania, zestawienia usterek, które wykonawca musi poprawić?

Radny Grzegorz Surdyka

1)Poprosił o podanie składu osobowego Rady Nadzorczej Zakładu Gospodarowania Odpadami, oraz przedstawienia zmian w składzie osobowym Rady Nadzorczej na przestrzeni 4 ostatnich lat z podaniem dat dotyczących ewentualnych zmian.

Radny Bartłomiej Tyczyński

1)Powiedział, że była u niego pani, która walczy o powstanie w Brzegu Domu Spokojnej Starości. Następnie zapytał, czy burmistrz widzi taką potrzebę, aby taki Dom Starości w Brzegu powstał i jeżeli tak, to czy jest możliwość partycypowania w kosztach razem z Powiatem?

2) Poprosił, aby naprawić oświetlenie na łączniku pieszym między ul. Starobrzeską, a ul. Słowackiego .

3)Zapytał, czy jest postęp w sprawie ul. Reja?

Ad. 6. Prezentacja Studium – Ekonomicznego Systemu Komunikacyjnego Miasta Brzegu do roku 2035.

Prezentację Studium przedstawiła pani Lucyna Mielczarek- załącznik do protokołu


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że w tej sprawie skonsultował się z Sekcją Rowerzystów Miejskich Stowarzyszenia Brzeskiego „Na przełaj” i przedstawił im ten dokument. Następnie odczytał opinię, koncepcję tras rowerowych przedłożoną przez Stowarzyszenie i przedstawił uwagi Stowarzyszenia do Planu Miasta Sekcji Rowerzystów na ten temat – załącznik do protokołu. Dodał, że niektórzy radni kandydując w wyborach deklarowali wsparcie w krzewieniu polityki pro rowerowej dla tego Stowarzyszenia i on również przyłącza się do nich. Następnie poprosił, aby przy różnych projektach uchwał wspierać kierunki wyznaczone przez to Stowarzyszenie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że wszyscy radni to popierają. Dodał, że państwo, którzy to studium przedstawiają są w niezręcznej sytuacji, ponieważ nie oni tworzyli ten dokument, a celem tego punktu była prezentacja tego materiału, który wykonała firma z Grudziądza. Dodał, że można uwzględnić uwagi Stowarzyszenia, ponowić prace w Studium Komunikacyjnym i potraktować jako wniosek. 


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że Studium Komunikacyjne jest tylko koncepcją tego co należałoby zrobić w mieście, aby w jakiś sposób rozładować ruch, natomiast każda jedna budowa drogi, ścieżki rowerowej wymaga odrębnego projektu. Dodała, że najpierw to się musi znaleźć w palnie i po to jest ta koncepcja, żeby urbanista tworząc plan na danym terenie widział jakie jest natężenie ruchu na tym terenie i jak powinien zaprojektować drogi, żeby ten ruch rozładować. Powiedziała, że samych wniosków jest mało przede wszystkim są modele macierzy, wyniki badań natężenia ruchu i chodziło o to, żeby ten materiał był pomocniczy do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Dodała, że w momencie, kiedy dana droga znajdzie się w planie zagospodarowania przestrzennego dopiero projektant może przystąpić do prac projektowych i starają się, aby każdy projekt z rowerzystami był konsultowany. 

Radny Jan Pikor powiedział, że to studium jest już dwa lata. Następnie zapytał, co zostało zrealizowane z tego studium w ciągu tych dwóch lat? Dodał, że jeśli chodzi o przeprawę mostową to niektórzy radni uczestniczyli w naradach u pana Starosty z udziałem władz wojewódzkich na ten temat, jak również niektórzy radni uczestniczyli w blokadzie. Jego zdaniem na dzisiejszej sesji znając dokument powinni ustosunkować się do przeprawy mostowej w Brzegu. Powiedział, że są trzy warianty przeprawy mostowej. Dodał, że pani stwierdziła, iż ze względów ekonomicznych obwodnica zachodnia jest najtrafniejsza. Następnie powiedział, że patrząc na mapkę wariant od Zielęcic wygląda na najprostszy i pomaga sąsiednim wioskom. Powiedział, że należałoby teraz doprowadzić do wykonania studium wykonalności. Zaproponował, aby zacząć od negocjacji władz miejskich i powiatowych z władzami wojewódzkimi, dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad na temat wprowadzenia do narodowego planu po roku 2013 tą obwodnicę i doprowadzenia do studium wykonalności.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o realizacje fizyczną, to żadna budowa nie została zrealizowana, ponieważ jest to wieloletnia koncepcja, która jest potrzebna do opracowania planu. Dodała, że w planach został uwzględniony łącznik ulicy Chocimskiej z ulicą Słowackiego, a na ul. Piwowarskiej Gmina posiada koncepcję i pierwszy etap tej ulicy został wykonany i jak będą pieniądze, to zrealizują drugi etap. Powiedziała, że łącznik ul. Oławskiej z ul. Wyszyńskiego jest uwzględniony w planie Tiwoli i na ten teren posiadają już projekt budowlany, projekt uzbrojenia terenów ul. Lompy ul. Zielona i projekt ten będzie wdrażany w najbliższych latach. Następnie przeczytała fragment studium dotyczący wariantu B- załącznik do protokołu. Dodała, że z analiz wynika, że gdyby wybudowali obwodnicę w wariancie A to obciążenie ruchem na drodze nr 39 miałoby w dalszym ciągu 97% przepustowości drogi, a w wariancie B miałoby 86% przepustowości drogi, czyli wariant B bardziej odciąży drogę nr 39.


Radny Jan Pikor zapytał, który wariant jest bardziej ekonomiczny?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że musi poszukać.


Radny Bartłomiej Tyczyński powiedział, że ta blokada nie będzie jednorazowym działaniem. Dodał, że wysyłał pisma, petycje do dyrekcji Krajowych Dróg i Autostrad oraz do Ministerstwa Infrastruktury i nie dostał jeszcze żadnej odpowiedzi. Powiedział, że pan Starosta próbuje w Warszawie działać w tym zakresie i może faktycznie ze środków jednostek samorządu uda się zrobić studium wykonalności i z tym dokumentem dotrzeć do Opola, aby wpisano to na listę dróg, które będą wykonane po roku 2013.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że wczoraj o godzinie 15.30 jechała w stronę ul. Włościańskiej i od ronda do Lidla, była kolejka samochodów, więc to nie jest tylko problem przejazdu przez miasto samochodów ciężarowych. Dodała, że takie zobrazowanie mówi o konieczności podjęcia wszelakich działań, aby rozwiązać ten problem.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że dobrze by było, aby poprawiono ten dokument i żeby był dokumentem wiążącym i rozwiązującym aktualne problemy komunikacyjne.


Pani Lucyna Mielczarek zapytała, czy to jest wniosek, żeby zaktualizować studium?


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że chyba tak skoro debatują nad materiałem, który jest nieaktualny.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to jest Studium, które ma wyznaczać kierunki do 2035 roku. Następnie zapytała, czy co roku mają je aktualizować, ponieważ co roku będą jakieś zmiany?

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że z tego co pani przedstawiła Studium to nie bierze pod uwagę kwestii ruchu rowerowego i nie odpowiada radnym w kwestii rozwoju kierunku północnego.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jest wskazane, że analiza wartości współczynników wybrała wariant B obwodnicy, który jest według nich najkorzystniejszy.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jest jeszcze jedna kwestia gruntów położonych wzdłuż obwodnicy. Dodał, że te grunty są atrakcyjne pod względem przemysłowo-handlowym. Następnie zapytał, który wariant przebiega przez tereny Gminy Miasto Brzeg? 


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to jest inwestycja Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, a nie Gminy Miasto Brzeg. Dodała, że Gmina może tylko prosić o to, a z pism Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad do Marszałka Senatu wynika, że nie będą budować żadnej obwodnicy, ponieważ sytuacja w Brzegu nie jest zła.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że powinni mieć jeden ściśle określony wariant.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ten wariant jest i został przyjęty do planu zagospodarowania przestrzennego i jest to wariant B, który został wybrany jako najkorzystniejszy pod względem technicznym, ekonomicznym. Dodała, że jeśli kiedykolwiek Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad przystąpi do prac nad projektem to będzie musiała to realizować zgodnie z wytycznymi planu zagospodarowania przestrzennego.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że jeżeli będzie to robiła Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, to też przedstawi swoją koncepcję. Dodał, że jeżeli chodzi o studium wykonalności to są bardzo duże koszty i miasto tego samo nie udźwignie. Stwierdził, że jeżeli chodzi o Studium Komunikacyjne to brakuje mu tematu parkingów i informacji co z aktualnymi drogami, ulicami, które są na terenie Brzegu i w jaki sposób je poszerzyć, aby usprawnić ruch. Powiedział, że na poprzedniej mapce jest proponowana droga, która idzie z ul. Kusocińskiego przez teren Cegielni, włącza się w ul. Sobieskiego i wychodzi w okolicach Kościoła na ul. Makarskiego. Następnie zapytał, jaki jest cel tej ulicy?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że trudno jest jej powiedzieć co autor miał na myśli i każda z tych dróg nowo projektowanych ma na celu rozładowanie natężenia ruchu w danym rejonie. Dodała, że nie może odpowiadać za treść w tym Studium, ponieważ nie uczestniczyła w pracach nad tym dokumentem i nie mogła wnosić swoich uwag i komentarzy. Powiedziała, że jest to dokument, który po dwóch latach trafił do jej biura i jej przypadło w udziale jego przedstawienie.


Radny Jacek Juchniewicz odniósł się do ciągów pieszych. Następnie przeczytał zdanie: „Niestety w mieście występuje brak bulwarów, promenad, pasaży.” Następnie złożył wniosek o całkowite zamknięcie ul. Długiej dla ruchu pojazdów samochodowych i uczynienia z tej ulicy deptaku miejskiego. Zapytał, czy jeżeli ten wniosek miałby rację bytu, to czy jest możliwość zrobienia tej ulicy w jednej płaszczyźnie bez chodników ?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ten wniosek jest złożony za późno, ponieważ na dzień dzisiejszy na tej ulicy po jednej stronie na wysokości placów nie ma chodników, a po drugiej stronie są chodniki na wysokości placów, które nie będą przebudowywane, ponieważ są w dobrym stanie technicznym. Dodała, że na ul. Staromiejskiej na wysokości Banku PKO projekt zakłada zieleniec, natomiast na ul. Długiej nie są przewidziane w projekcie ławki, ani donice z kwiatami. Powiedziała, że ul. Długa jest wyłączona z ruchu, jedynie wjeżdżają tam auta dostawcze. Dodała, że jeśli chodzi o ławki i donice to w każdej chwili można je tam dostawić, ponieważ to są elementy małej architektury, które nie wymagają projektu budowlanego, ani ingerencji w nawierzchnię.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że ul. Długa jest wyłączona z ruchu jedynie na papierze. Dodał, że mówił o całkowitym zakazie łącznie z pojazdami dostawczymi, ponieważ każdy lokal użytkowy ma dojazd od podwórka. 

Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że jeśli chodzi o łącznik ul. Sobieskiego i ul. 1-go Maja to jej zdaniem bardziej zasadna jest pomoc mieszkańcom, którzy pielgrzymkami idą obwodnicą piechotą do Kościoła i dobrze by było zrobić w tym miejscu łącznik Kościoła z osiedlem. Następnie powiedziała, że podszedł do niej wczoraj taksówkarz i zaproponował, aby zlikwidować postój taksówek z Rynku i przenieść go na parking przy ul. Reja.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o ten łącznik, to nawet gdyby chcieli budować tam ciąg pieszy to musi się to znaleźć w palnie zagospodarowania przestrzennego, ponieważ tam są tereny w części nie gminne, a w części ogródków działkowych. 


Radny Grzegorz Surdyka zwrócił się do radnego Jacka Juchniewicza i powiedział, że zanim radny zacznie zamykać dostęp zaopatrzeniu dostawcom do wszystkich punktów usługowo-handlowych przy ul. Długiej, to on proponuje, aby radny najpierw zaczął od siebie. Dodał, że podczas kampanii wyborczej na ul. Długiej podjeżdżało auto ze Starostwa i radny Wojciech Komarzyński rozdawał ulotki wyborcze. Stwierdził, że jeżeli chcemy kogoś poprawiać i uczyć warto zacząć najpierw od siebie.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że też jest handlowcem i przyjeżdżały do niego samochody dostawcze powyżej 3,5 t, którym odmówił dalszej współpracy. Dodał, że on jest za całkowitym zamknięciem ul Długiej, a radnemu zależy tylko na uprawianiu polityki.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ten przykład, który podał dotyczył członków partii radnego Juchniewicza. Dodał, że jeżeli radny ma taki pomysł zamknięcia ul. Długiej to świetnie, tylko niech te urzędowe auto nie wjeżdża na tą ulicę, bo nie ma takiej potrzeby.

Rada informację przyjęła.
Ad.7. Informacja dotycząca stanu dróg, chodników i oświetlenia w mieście. Likwidacja barier architektonicznych.
Informację przedstawiła pani Lucyna Mielczarek. Dodała, że na Komisjach radny Jan Pikor miał pytania dotyczące likwidacji barier architektonicznych. Powiedziała, że dotarła do dokumentu z roku 2008, który był przygotowany przez kierownika Biura Infrastruktury Miejskiej pana Józefa Czernika. Powiedziała, że dokument ten zakładał likwidację barier architektonicznych dla niepełnosprawnych na przejściach dla pieszych na drogach gminnych w Brzegu i został on podzielony na dwa etapy. Łącznie przebudowano 25 przejść przy ulicach: Jagiełły, Chopina, Moniuszki, Długiej, Placu Zamkowym, Bramy Wrocławskiej, Głowackiego, Jana Pawła, Popiełuszki, 6-go Lutego, Robotniczej, Słowiańskiej, Kardynała Wyszyńskiego, Piłsudskiego, Plantach, Lechickiej, wykonano wszystkie poza przejściem przy ul. Długiej i Jagiełły ze względu na to, że tam zostały postawione przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad bariery, które nie pozwalają wejścia na jezdnię i dlatego to przejście zostało zlikwidowane. Powiedziała, że nie zostały przebudowane przejścia przy ul. Robotniczej i Słowiańskiej ze względu na to, że planują zaprojektowanie i poszerzenie tej drogi. Chcą uporządkować na tym terenie parkowanie. Powiedziała, że skrzyżowania ul. Słowiańskiej i ul. Wyszyńskiego też nie przebudowywano ze względu na to, że Starostwo posiada projekt przebudowy ul. Wyszyńskiego, który w zupełnie inny sposób rozwiązuje to skrzyżowanie i przejścia są zlokalizowane inaczej z uwzględnieniem likwidacji barier architektonicznych.

Radny Jan Pikor podziękował pani kierownik za sięgnięcie do tego dokumentu. Następnie zawnioskował, aby w mieście dokonano przeglądu, czy na dzień dzisiejszy nie ma barier, które utrudniają życie. Powiedział, że sprawdził jak jest z przejazdem na ul. Chocimską pod mostem .Dodał, że prawą stroną można z łatwością przejechać wózkiem inwalidzkim, natomiast lewą stroną nie da się przejechać, ponieważ przy ul. Towarowej jest krawężnik i jego obniżanie będzie kosztować około 2 tyś zł. Następnie złożył wniosek, żeby w trybie pilnym obniżyć ten krawężnik. Powiedział, że to jest droga krajowa, ale nie dopilnowano tego jak była przebudowa na tej drodze. 


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to jest droga krajowa i Gmina nie ma prawa wydawać środków finansowych na nie swoje zadania. Dodała, że w przyszłym tygodniu skierują pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z prośbą o usunięcie barier architektonicznych w tym rejonie. 

Radny Jan Pikor poprosił, aby zaznaczyć w tym piśmie, że to należało zrobić przy przebudowie drogi.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że dadzą to pismo do wiadomości dla radnego Jana Pikora.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, kiedy można się spodziewać przebudowy chodnika przy ul. Ofiar Katynia, która jest jedną wielką barierą architektoniczną?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w budżecie mają pieniądze na projekty bieżące i projekt może zostać wykonany, tylko pierwszej kolejności muszą nabyć praw własności do tej drogi, ponieważ to nie jest droga gminna. 

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że po zestawieniu informacji dotyczącej stanu dróg, chodników i oświetlenia w mieście i likwidacji barier, ze Strategią Zrównoważonego Rozwoju Miasta Brzegu na lata 2010-2015, z porównania wynika, że oba dokumenty są bardzo podobne, momentami identyczne, z jedną różnicą wprowadzenia aktualizacji, wynikającymi z prowadzonych inwestycji. Następnie zwrócił uwagę na zły stan dróg, jaki pozostawiają wykonawcy przy pracach remontowych. Powiedział, że mieszkańcy Brzegu również zwracają uwagę na brak widocznych rezultatów w poprawie remontów dróg. Dodał, że w sprawozdaniu mówi się, o corocznym wzroście kosztów utrzymania dróg, przy równoczesnych braku większych środków finansowych na ten cel. Następnie wskazał na konkretny przypadek zniszczenia drogi przy ulicy Reja, którego powodem była zła przebudowa tego fragmentu drogi. Następnie zapytał, jakie konkretne kroki zostaną podjęte, w celu modernizacji oświetlenia wiszącego ulic Kamiennej, Ofiar Katynia oraz Monte Cassino? Zwrócił uwagę na kwestie chodników, które nie są częścią dróg, tak jak chodniki na osiedlach, czy w parkach np. chodnik w Parku nad Odrą. Stwierdził, że Brzeg jest miastem turystycznym, więc turyści, którzy przyjeżdżają do miasta widzą zaniedbanie ze strony „gospodarza” miasta w tych częściach. Zapytał, czy jakieś działania w tym celu zastaną podjęte? I czy chodniki w parkach będą zaliczone do zadań bieżących, czy prac systemowych?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że dobry stan dróg stwierdzono w 28% ilości dróg, które posiada Brzeg i są to drogi, które zostały przebudowane na osiedlu Westerplatte, Osiedlu Południowym. Następnie przypomniała, że inwestycje na drogi to nie jest tylko utrzymanie bieżące dróg, ale również inwestycje drogowe. Powiedziała, że w tym roku, w budżecie uwzględniono 3 mln na przebudowę dróg w Starym Mieście, dodatkowo pieniądze na przebudowę drogi ulicy Kilińskiego, Konopnicką, Topolową, Platanową, Lompy, Zieloną, parking przy ul. Piastowskiej. Dodała, że tegoroczny budżet pod względem drogowym jest dużo wyższy, niż w zeszłym roku. Powiedziała, że rewitalizacja jest przewidziana w wysokości 3,8 miliona złotych i zostanie zrobiona ul. Długa, Staromiejska, Jabłkowa, Polska. Następnie przyznała, że na remonty bieżące jest mało pieniędzy, a dziur w drogach jest dużo. Dodała, że jeżeli chodzi o oświetlenie to zostanie ono zmodernizowane, tylko przy przebudowie dróg, ponieważ zakład energetyczny sam nie jest w stanie przebudować oświetlenia, dlatego, że nie ma pieniędzy na inwestycje. Powiedziała, że jeśli Gmina chce, aby oświetlenie stało się jej majątkiem, musi modernizować oświetlenie razem z przebudową drogi i wtedy to jednocześnie będzie załatwiane. Powiedziała, że jeśli chodzi o chodniki w parkach to Biuro Infrastruktury Miejskiej się tym nie zajmuje, jako chodnikami, przy realizacji remontów i utrzymaniu bieżącym dróg, tylko są to chodniki należące do Biura Ochrony Środowiska i przy utrzymywaniu parków również utrzymywane są te chodniki. Następnie zwróciła uwagę na brak funduszy na remont tych chodników. Powiedziała, że pieniędzy z budżetu wystarcza tylko na sprzątanie w parkach.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał o interpelacje dotyczącą finansowania dróg 50 na 50 razem ze Starostwem Powiatowym odnośnie skrzyżowania drogi ul. Piastowskiej, Chrobrego oraz Dzierżonia. Następnie przypomniał, że jest to droga w centrum miasta, którą codziennie przejeżdża dużo samochodów, dlatego powinna zostać wyremontowana. Następnie poruszył kwestię ul. Polnej, na której Zakłady z Kruszwicy dobudowały dodatkowy pas, a po drugiej stronie drogi znajduje się pusty plac, gdzie większość samochodów ZT „Kruszwica” parkuje i przez to, ten plac został zniszczony i stwarza zagrożenie dla przejeżdżających przez tą ulicę. Dodał, że zimą jest tam ślisko przez śnieg oraz błoto, a latem jest dużo piachu. Następnie zaproponował, aby miasto wydzierżawiło ten plac od ZT „Kruszwica”.


Radna Barbara Mrowiec zapytała o związek przebudowy chodnika przy ul. Włościańskiej do ul. Poprzecznej, z programem „ISTA”?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ten program obejmował modernizację przepompowni wodnej, przy ul. Włościańskiej i w związku z tymi pracami, powstał również ten chodnik.


Radny Paweł Korycki zapytał, czy w tym roku powrócą do kwestii stref płatnego parkowania w Brzegu, w celu zmniejszenia zakorkowywania ulic miasta? Powiedział, że mieszkańcy nie korzystają z komunikacji miejskiej, co świadczy tylko 15% wykorzystania doboru komunikacyjnego. Dodał, że jeśli będą takie strefy płatnego parkowania to mieszkańcy będą woleli przejść się pieszo, niż wsiąść w samochód. Następnie powiedział, że w studium powinny być bardziej szczegółowe informacje i wskazówki, jak te strefy rozmieścić. Stwierdził, że Brzeg jest jednym z niewielu miast, które nie mają stref płatnego parkowania. 


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że uchwała o strefach płatnego parkowania będzie przedstawiona radnym na następnej majowej sesji. Powiedziała, że uchwała jest gotowa i zaopiniowana przez Zarząd Dróg Powiatowych, będzie zaopiniowana przez Starostwo Powiatowe, następnie po konsultacjach społecznych zostanie przedstawiona Radzie.

Rada informację przyjęła

Ad.8. Informacja na temat współpracy Gminy Miasta Brzegu z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i działającymi na terenie miasta Brzegu w roku 2010 r.

Informację przedstawiła Beata Zatoń- Kowalczyk


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że w sprawozdaniu jest mało organizacji pożytku publicznego oraz pozarządowych. Zapytała, o konkretną liczbę wszystkich organizacji pożytku publicznego oraz pozarządowych?

Radna Beata Zatoń- Kowalczyk powiedziała, że Starostwo Powiatowe prowadzi ewidencję pożytku publicznego oraz pozarządowych z terenów Powiatu i ta liczba wynosi 77. Dodała, że wymienione organizacje i stowarzyszenia to te, które aktywnie działają na terenie Gminy i chcą współpracować, zwracają się do nich o pomoc i wsparcie.


Radna Elżbieta Kużdżał zwróciła uwagę na brak informacji o PTTK, z którym Urząd Miasta od wielu lat współpracuje, a także o Związku Aikido, który był dofinansowywany w zeszłym roku.


Radna Beata Zatoń- Kowalczyk powiedziała, że w tej informacji, zostały wymienione organizacje, które współpracowały z Gminą w zakresie realizacji zadań publicznych. Dodała, że wymienione zostały aktywności organizacji, które Gmina wspiera materiałami promocyjnymi oraz innymi formami wsparcia. Następnie podkreśliła, że to jest zakres zadań publicznych i na rzecz mieszkańców Brzegu organizacje zwracają się do Urzędu z prośbą o pomoc.


Radna Monika Jurek zapytała, czy w związku ze współpracą z Brzeskim Stowarzyszeniem Sportów Ekstremalnych wynajmowanie hali budynku Garbarni zostało zakończone? Dodała, że wśród mieszkańców Brzegu widać wyraźną potrzebę zorganizowania Skate Parku, gdyż do tej pory amatorzy tego rodzaju sportów praktykują na ławkach na terenie szkół, dewastując w ten sposób sprzęt szkolny. Zapytała, czy w tym roku przewidziana jest jakaś organizacja miejsca dla tego stowarzyszenia oraz pomocy w działalności? Powiedziała, że uczniowie szkół, którzy obserwują kolegów praktykujących są również tym zainteresowani.


Radna Beata Zatoń- Kowalczyk powiedziała, że Brzeskie Stowarzyszenie Sportów Ekstremalnych zostało zawiązane rok temu, w celu organizacji zajęć młodzieży, która wykazała zainteresowanie takimi sportami. Dodała, że Stowarzyszenie powiększa się co miesiąc o nowych członków i przystąpiło do konkursu ofert, otrzymując wsparcie w zakresie uprawiania sportów ekstremalnych.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, w jakiej wysokości uzyskało wsparcie?

Rana Beata Zatoń- Kowalczyk odpowiedziała, że nie jest w stanie podać konkretnej sumy, jednak jest ona dostępna na stronie internetowej gdzie można znaleźć protokoły z obrad sesji, podziałów finansowych oraz inne potrzebne informacje.


Radna Monika Jurek zapytała, czy to jest kwota, która wystarczy do dalszego wynajmu sali w Garbarni?

Radna Beata Zatoń- Kowalczyk powiedziała, że nie pamięta. Dodała, że te wszystkie informacje są dostępne na stronie internetowej.
Rada informację przyjęła

Przewodniczący Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy
Ad.9.Przyjęcie uchwał w sprawie:

Druk nr 1- w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla obszaru Wysp Odrzańskich ograniczonego od wschodu ul. Krakusa, od północy Kanałem Odrzańskim, a od południa i zachodu wodami rzeki Odry.
Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk. Dodała, że w sprawie projektu planu odbyło się wspólne posiedzenie połączonych komisji, na którym pani projektant szeroko przedstawiła całą problematykę dotyczącą opracowania planistycznego. Powiedziała, że po tym spotkaniu odbyło się wyłożenie projektu planu do publicznego wglądu i w okresie 14-tu dni od dnia okresu wyłożenia osoby fizyczne, jednostki organizacyjne mogły zgłaszać swoje uwagi do projektu. Dodała, że taka uwaga wpłynęła dnia 3.03.2011 r. od firmy Unibax działającej na terenie dawnej Garbarni. Powiedziała, że ta uwaga wiązała się z brakiem możliwości i lokalizacji na terenie nieruchomości, którą włada działalności gospodarczej polegającej na gospodarce odpadami niebezpiecznymi. Dodała, że ta uwaga została przez pana burmistrza rozstrzygnięta negatywnie, ponieważ rozstrzygnięcie uwarunkowane jest obowiązującymi przepisami prawa. Powiedziała, że przepisy te dotyczą całego obszaru i uwarunkowaniami i zagrożeniami powodziowymi z za wyspy jak i też faktem, że cały obszar wyspy jest położony w obszarze natura 2000. Stwierdziła, że Unibax na etapie składania wniosków do projektu planu w swoim bardzo obszernym wniosku wnosił o różnorodne funkcje dla tego terenu, jednak funkcja składowania, przetwarzania i prowadzenia gospodarki odpadami niebezpiecznymi nie była przedmiotem tego wniosku. Powiedziała, że zgodnie z § 75, który mówi, że do czasu zagospodarowania danego obszaru zgodnie z ustaleniami planu dopuszcza się dotychczasowy sposób zagospodarowania do czasu, kiedy ta firma będzie prowadzić tego typu działalność plan i ten zapis umożliwiają działania w tym zakresie. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –nie opiniowała


Radny Wojciech Komarzyński zapytał, kiedy planuje się sporządzenie planu dla pozostałej części wyspy?


Pani Beata Boryk powiedziała, że jeśli chodzi o zamierzenia planistyczne na ten rok i pieniądze zarezerwowane na opracowanie i zlecenie takiego projektu planu to w roku 2011 takich środków nie posiadają.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał, czy w roku 2012 będzie to priorytetem?


Pani Beata Boryk powiedziała, że zależy to tylko i wyłącznie od zasobów finansowych.

Pani Natalia Powązka powiedziała, że trzeba w odrębnym głosowaniu podjąć decyzję o przyjęciu rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag.


Pani Beata Boryk przeczytała rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag- załącznik do protokołu 
Rada przyjęła w/w rozstrzygnięcie: za –15, przeciw –0, wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za –15, przeciw –0, wstrzymało się – 1

UCHWAŁA Nr IX/55/11

Załącznik do protokołu
Druk nr 2- w sprawie przyjęcia oświadczenia w sprawie upamiętnienia ofiar ludobójstwa dokonanego na Polakach na Kresach Wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że jest to projekt obywatelski i przedstawiciel Komitetu nie mógł wziąć udziału w obradach dzisiejszej sesji RM, z powodu wyjazdu na Ukrainę i prosił, aby ten projekt został zdjęty z porządku obrad i , żeby został wprowadzony do porządku obrad na najbliżej sesji RM.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek zdjęcia projektu uchwały według druku nr 2 z porządku obrad i wprowadzenia go na obrady najbliższej sesji RM.

Rada przyjęła w/w wniosek: za –16 jednogłośnie

Druk nr 3- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Szczepanik wraz ze zmianą w § 2 007 i § na 2 009. Proponują przenieść łączną kwotę 199 tyś 142 zł 14 gr na § 2 707. Dodała, że chodzi tutaj o podział środków, które otrzymują z funduszy europejskich jak i dotacji z budżetu państwa. Powiedziała, że następna zmiana dotyczy zniesienia wydatków bieżących zadania pod nazwą: Wymiana zasobu zabawowego wraz z domkiem na Plac Zabaw w Publicznym Przedszkolu nr 7, kwotę 25 tyś, którą chcieliby przeznaczyć na wydatki majątkowe, gdzie jest nowa nazwa, następnie zgłosiła autopoprawkę : Zakup urządzeń na Plac zabaw w Publicznym Przedszkolu nr 7 Integracyjnym o kwotę 25 tyś zł. Następnie zgłosiła autopoprawkę do uzasadnienia w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 jest o jedno zero za dużo.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –  pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że uchwalając budżet były zabezpieczone środki na przebudowę ul. Staromiejskiej i ul. Długiej. Miało być dofinansowanie od pana Marszałka. Następnie zapytał, kiedy nastąpiła ta zmiana ?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że mieli wprowadzoną dotację od Marszałka, ale Marszałek sobie życzy żeby w 100% pokazać jako środki własne, ponieważ nie wiadomo jaka będzie forma finansowania, czy w formie zaliczki, czy w formie refundacji. Dodała, że jeżeli będzie to w formie refundacji to najpierw trzeba będzie wyłożyć własne pieniądze, a później dopiero otrzymać zwrot.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że to stawia nas w dziwnej sytuacji i jego zdaniem powinna być reakcja ze strony Rady Miejskiej, w kierunki Marszałka. 


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że do momentu podpisania umowy muszą mieć zabezpieczenie, takie są żądania Marszałka.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, kto ma upomnieć Marszałka?


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że Rada Miejska. Stwierdził, że nie jest za tym, żeby odwlekać realizacje tych zadań. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że nie mają wpływu na to w jaki sposób Marszałek będzie postępował.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że do tej pory w projektach było zaliczkowanie. Dodał, że na Komisjach pani Skarbnik przedstawiła sytuację, że być może nie będzie pieniędzy na zaliczki, dlatego występuje o zabezpieczenie w 100% ze środków własnych, a później będą oczekiwali na refundację. Dodał, że ponieważ miasto ma zagwarantowane środki, to może należałoby rozważyć możliwość wzięcia kredytu krótkoterminowego, aby te inwestycje można było realizować.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że nie mają gwarancji, że do roku 2011 Marszałek zrefunduje, ponieważ nie ma nawet podpisanej umowy, a podjęcie kredytu krótkoterminowego wiąże się z tym, że musi on być spłacony do końca roku. Dodała, że jest to duże ryzyko, ponieważ nie wie skąd miałyby się znaleźć do końca roku pieniądze na pokrycie tego kredytu. 


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że z nadwyżki jaką otrzymamy od Marszałka.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że ta nadwyżka może być dopiero w następnym roku.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że ta decyzja powoduje, że nie będą realizowane inwestycje o których rozmawiali.


Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi radnego Jacka Juchniewicza i powiedział, że to nie jest wina Marszałka, środki finansowe są jakie są i nic na to się nie poradzi.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w punkcie 5 zmniejsza się plan wydatków majątkowych o łączną kwotę 2 mln 230 tyś 580 zł, ale w tym zmniejszeniu znajduje się również budowa łącznika ul. Łokietka i Trzech kotwic w Brzegu, gdzie zadanie to zostało zakończone i rozliczone w pierwszym kwartale 2011r. Następnie zapytała, jak to księgowo wygląda?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to są oszczędności. Dodała, że mieli więcej zaplanowane i po zrealizowaniu zadania zostały środki, które zmniejszyli.


Radna Barbara Mrowiec zapytała o lokalizacje tego łącznika, czy jest ona koło Biedronki?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że łącznik Łokietka- Trzech Kotwic zaczyna się od ulicy Łokietka, koło stacji benzynowej, koło Biedronki, następnie skręca w lewo, w prawo i prosto, aż do przychodni i na tyłach przychodni włącza się na ul. Trzech Kotwic.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, jakie były kryteria zdjęcia z realizacji zadań przebudowy ulic Platanowej, Lipowej, Konopnickiej, na kwotę 1 bln 390 tyś?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to są zadania, w których jeszcze cała procedura nie została wszczęta i dlatego mogli je wycofać.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że w budżecie są określone zadania. Następnie zapytał, jakie są kryteria wyboru kolejności zadań?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że do póki nie będą wiedzieć, jakie będą zasady rozliczenia zwrotnego nie będzie realizacji tych zadań.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że to jest forma zabezpieczenia się.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że jeżeli będzie to w formie refundacji to będą czekać na zwrot środków.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy jeżeli będzie to w formie partycypacji to jest szansa, że te zadanie wróci?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że wtedy to zadanie wprowadzą.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że na dzień dzisiejszy to zadanie muszą zabezpieczyć własnymi środkami. Następnie zaproponowała, aby radny podał inny pomysł, gdzie mogliby zwolnic jakieś inne inwestycje, czy wydatki, aby móc własnymi środkami zabezpieczyć to zadanie.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, kto wybiera, co jest ważniejsze w pierwszej kolejności?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że część zadań została zaczęta np. termomodernizacja, gdzie został wyłoniony wykonawca, w rewitalizacji ogłoszono otwarcie ofert, a te zadania były jeszcze nie zaczęte i dlatego je wycofali.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że może były źle przyjęte założenia, ponieważ brakuje środków, to wobec tego budżet został w zły sposób skonstruowany.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że w trakcie tworzenia budżetu nie wiedzieli, że Marszałek sobie nie życzy, aby wprowadzali dotację, którą mieli od niego otrzymać. Dodała, że jeżeli nie wykazałaby tej dotacji to musiałaby wziąć kredyt, ponieważ trzeba zamknąć budżet.


Katarzyna Szczepanik przypomniała, że w tym roku trzeba będzie wziąć pożyczkę na termomodernizację, jeżeli nie dojdzie do przetargu to na pokrycie deficytu zaplanowany jest kredyt w wysokości 1mln 900 zł.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że dlatego ma pretensje do Marszałka, że nie przydzielił im tych środków wcześniej, aby móc je zabezpieczyć w budżecie. Jego zdaniem zasadne jest napisanie jakiejś uwagi do Marszałka przy podejmowaniu takich działań.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że to zadanie przyjęto do budżetu na zasadzie zapewnienia o otrzymaniu na nie zaliczki. Dodał, że większość inwestycji, które się realizuje ze środków unijnych to refundacja, czyli najpierw wykładają własne środki, a potem otrzymują zwrot tych środków. Dodał, że pani Skarbnik tutaj przyjęła inne optymistyczne założenie, że będzie można otrzymać zaliczkę. Powiedział, żeby podpisać umowę na rewitalizację jest potrzebne wykazanie w 100% środków na tą inwestycję i w związku z tym jest ta uchwała, która będzie ujęta w wieloletniej prognozie finansowej. To jest podstawą do tego, że Urząd Marszałkowski podpisze z Gminą umowę na rewitalizację. Jego zdaniem wystąpienie do Marszałka jest nie celowe. Następnie zapytał o możliwość wzięcia kredytu, ponieważ refundacja środków na to zadanie będą mieli w najgorszym przypadku na początku przyszłego roku?


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że nie wie, jaka decyzja będzie od pana burmistrza. Dodała, że czeka ich jeszcze pożyczka z Narodowego Funduszu i jeżeli nie uzyskają takich dochodów, jakie są zaplanowane trzeba będzie wziąć jeszcze kredyt na pokrycie pewnych inwestycji. Powiedziała, że z naszych środków, które wpływają do budżetu i które są zaplanowane np. ze sprzedaży majątku to jest wysokość około 5 mln. Miasto posiada tylko takie środki, aby realizować zadania inwestycyjne. Dodała, że na wszystkie inne zadania musiałaby wziąć kredyt, pożyczkę, albo dostać pieniądze w formie dotacji.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że kredyt jest ujęty w budżecie.


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że jeżeli jest zaplanowany kredyt 1mln 900 zł i wezmą jeszcze ponad 2 mln i do tego jeszcze pożyczka w wysokości ponad 2mln to będzie z tego pokaźna kwota.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że w budżecie są pewne środki przewidziane na kredyt, a oni mówią o wyjątkowej sytuacji, gdzie pani przyjęła zaliczkowanie, jako źródło finansowania tego projektu.


Radny Jacek Niesłuchowski poparł radnego Mieczysława Niedźwiedzia, ponieważ rezygnowanie z tych zadań inwestycyjnych jest zastanawiające. Następnie poprosił panią Skarbnik i pana burmistrza o możliwość zrealizowania tych inwestycji w ten sposób.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że trzeba podjąć decyzję, a nie dyskutować.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że jego zdaniem muszą przyjąć tą uchwałę w takiej formie, żeby Gmina mogła zawrzeć umowę z Urzędem Marszałkowskim na realizację tego zadania. 


Katarzyna Szczepanik powiedziała, że mają informację od Marszałka Województwa Opolskiego, który nie uwzględnił również do refundacji skweru, o który wnioskowali i który najprawdopodobniej będą musieli usunąć z budżetu. 


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jego zdaniem radny Mieczysław Niedźwiedź nie ma racji mówiąc, że powinni przyjąć ten projekt uchwały w takiej formie. Stwierdził, że gdyby go odrzucili to zmusiliby tym samym aparat pana burmistrza, aby zastanowił się nad kredytem lub przygotował inny wariant oszczędnościowy.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że do 6-go maja jest termin ustalony z Marszałkiem, aby przedstawić uchwałę, która ukazuje, że mają zabezpieczenie środków na to zadanie. Powiedział, że jak ta uchwała nie zostanie przyjęta to jest bardzo prawdopodobne, że nie dostaną dofinansowania na to zadanie. 

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że jednak jest konieczność podjęcia tej uchwały, ponieważ jest krótki termin. Dodał, że na następnej sesji można się zastanowić nad pozyskaniem kredytu na realizacje tych zadań.


Radny Jan Pikor powiedział, że uchwałę trzeba przyjąć ze względu na staranie się o środki. Następnie zaproponował wniosek na wycofane inwestycje ulic: Platanowa, Lipowa, Topolowa i Konopnicka zaciągnąć kredyt krótkoterminowy i ponownie wprowadzić do budżetu. Dodał, że gdyby przyjęli taki wniosek, wtedy w jakiś sposób obligują pana burmistrza i wprowadzają te ulice. Jego zdaniem zasadne jest to, co radni mówią, aby nie wstrzymywać realizacji tych ulic, a mając takie zapewnienie, że te środki zostaną nam zwrócone, wtedy ten kredyt się spłaci. Powtórzył wniosek, że na realizację wycofanych decyzji Platanowa, Lipowa, Topolowa i Konopnicka zaciągnąć kredyt krótkoterminowy.


Skarbnik Miasta powiedziała, że nie wyraża zgody na kredyt krótkoterminowy, bo nie jest w stanie zagwarantować, że kredyt zostanie w tym roku spłacony.


Radny Jan Pikor powiedział, że jest to pewne ryzyko. Dodał, że Marszałek kazał to zmienić, ale daje szanse na to, że te środki otrzymamy. Powiedział, że rezygnowanie z kolejnej inwestycji drogowej w naszym mieście jest nie właściwe. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ryzyko ponosi pan burmistrz i pani Skarbnik. Powiedział, że biorąc pod uwagę kredyt krótkoterminowy to musi on być spłacony jeszcze w tym roku, a nie mają pewności, że w tym roku Marszałek zwróci im te środki finansowe, a jeżeli nie zwróci to zaczną się duże kłopoty. Stwierdził, że może radni chcą narazić pana burmistrza i panią Skarbnik na kłopoty. Dodał, że są zadania, które zostały już zrealizowane z ich środków i jeżeli nie dostaną tej dotacji to mogą się również pożegnać ze zwrotem kosztów, jakie ponieśli na realizacje tych zadań.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski zapytał, czy jeżeli wniosek zostałby przegłosowany to pan burmistrz ma prawo go nie realizować?


Skarbnik Miasta powiedziała, że ona się pod tym wnioskiem nie podpisze.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jest zaskoczony trybem i działaniem Urzędu Miasta w stosunku do Rady Miasta. Dodał, że dostają w ostatniej chwili bardzo ważne projekty zmian w budżecie.


Skarbnik Miasta powiedziała, że tą informacje z Urzędu Marszałkowskiego dostała dopiero w ten poniedziałek.

Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk słusznie zwrócił uwagę, że wtedy nie będzie podpisana ta umowa i stracą pieniądze. Następnie zapytał, jak pani Skarbnik widzi rozwiązanie tego problemu, jeżeli przyjmą tą uchwałę w takim kształcie, jaki kredyt należy zaciągnąć, aby to zadanie w tym roku zrealizować? 


Skarbnik Miasta powiedziała, że albo zrezygnują z innych inwestycji, albo wezmą kredyt długoterminowy.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, żeby zaciągnąć kredyt długoterminowy np. na dwa lata.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy chodzi tylko o zadania związane z ulicami: Platanowa, Lipowa, Topolowa i Konopnicka?


Radny Jan Pikor powiedział, że chodzi o cały punkt 5. Następnie powtórzył swój wniosek w następującym brzmieniu: w związku ze zmniejszeniem wydatków w uchwale, o której mowa na inwestycje wymienione w punkcie 5 zaproponował na ich realizację zaciągnąć kredyt długoterminowy i po jego otrzymaniu ponownie wprowadzić do budżetu. 
Wniosek Rada przyjęła : za 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odniósł się do wypowiedzi radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego i powiedział, że nie chodzi o komfort burmistrza tylko burmistrz musi realizować zadania wynikające z ustawy o finansach i ustawy o rachunkowości.


Skarbnik Miasta dodała, że budżet to tylko papier, a liczy się to, co faktycznie wpłynie na konto.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za –15, przeciw –3, wstrzymało się – 1

UCHWAŁA Nr IX/56/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 4- w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Szczepanik

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –  pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za –15, przeciw –1, wstrzymało się – 2

UCHWAŁA Nr IX/57/11

Załącznik do protokołu
Druk nr 5 w sprawie określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycielom realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg.
Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk. Dodał, że ten projekt uchwały musi być zgodnie z ustawą o Związkach Zawodowych, przedstawiony do zaopiniowania Związkom Zawodowym celem zaopiniowania. Następnie przeczytał stanowisko Związku Nauczycielstwa Polskiego NZZ Solidarność- załącznik do protokołu. Kolejno odczytał stanowisko Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddział w Brzegu -załącznik do protokołu. Dodał, że zgodnie z art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie do takiego projektu uchwały muszą być przeprowadzone konsultacje również organizacjami pozarządowymi i takie konsultacje zostały przeprowadzone od 14 do 28 kwietnia po publikacji treści projektu na stronie internetowej Gminy Miasta Brzegu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, poprzez możliwość składania opinii do projektu uchwały w formie pisemnej lub elektronicznej i do dnia dzisiejszego i nie wpłynęły, żadne wnioski i opinie dotyczące opiniowanego projektu uchwały. 
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, co było podstawą zwiększenia pensum godzin dla nauczycieli? 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że mówią o zwiększeniu pensum w dwóch obszarach. Dodał, że jeden obszar wynika z art. 42 ust.7 i wiąże się z tym, że organ prowadzący ustala obowiązkowy wymiar godzin zajęć, oprócz tego podyktowane jest to zwiększonym zakresem prac, które muszą być realizowane w szkołach. Powiedział, że proponowali 24 godziny dla pedagoga, psychologa, logopedy, a podczas spotkania konsultacyjnego dyrektorzy szkół zaproponowali, żeby psycholog miał obowiązkowy tygodniowy wymiar w wysokości 26 godzin. Powiedział, że w tym przypadku budzi kontrowersje nieustalenie obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, dla nauczycieli, którzy wspierają proces dydaktyczny w przedszkolach i szkołach, oddziałach integracyjnych. Dodał, że telefonując w tej sprawie do Ministerstwa Edukacji Narodowej, przeglądając Prawo Oświatowe i czytając komentarze stoją w tej chwili na stanowisku i taką informację potwierdziło również Ministerstwo Edukacji Narodowej, że nauczyciel, który jest nazwany nauczycielem wspomagającym jest traktowany jako nauczyciel w danym typie szkoły i nie jest traktowany jako specjalista. Następnie podał różne przykłady na ten temat z Biblioteki Prawa Oświatowego, z serwisu oświatowego Wydawnictwa Szkolnego Pedagogicznego. Powiedział, że na Komisji Oświaty przedstawiciele Związków Zawodowych z Przedszkola nr 7 Integracyjnego, przedstawili bardzo trudną pracę nauczycieli w tym przedszkolu. Dodał, że oni tego nie negują. Następnie zwrócił uwagę, że w Oddziale Ogólnodostępnym jest jeden nauczyciel i pani woźna, która pomaga w pracy nauczycielowi. Powiedział, że w Oddziale Integracyjnym jest nauczyciel wiodący, nauczyciel wspomagający, woźna oddziałowa, pomoc nauczyciela. Dodał, że w tym oddziale nauczyciel wiodący i wspomagający mają obniżone pensum. Następnie przedstawił treść pisma, które wysłali 13 kwietnia do Ministerstwa Edukacji Narodowej – załącznik do protokołu. Dodał, że do tej pory nie otrzymali informacji zwrotnej.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że jest to w gestii organu prowadzącego dlatego są takie propozycje. Następnie zapytał, czy któreś z uwag Związków Zawodowych zostały uwzględnione w tej uchwale?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w § 1 proponowali obniżenie pensum dyrektorom, którym ze względu na organizację pracy szkoły, przedszkola zmniejsza się liczbę oddziałów. Powiedział, że dla dyrektora Przedszkola Integracyjnego czynnego ponad 5 godzin dziennie dopisane jest do pięciu oddziałów, gdzie w tej chwili nie ma takiej sytuacji ponieważ jest ponad pięć oddziałów i wtedy jest osiem godzin. Powiedział, że jeśli chodzi o dyrektorów Szkoły Podstawowych wprowadzają do siedmiu oddziałów siedem godzin jako pensum, od ośmiu do szesnastu oddziałów to jest sześć godzin, a siedemnaście i więcej oddziałów to cztery godziny. Dodał, że jeśli chodzi o dyrektorów Gimnazjum i Zespołów Szkół to proponują do siedmiu oddziałów siedem godzin pensum, od ośmiu do szesnastu oddziałów, pięć godzin pensum, a siedemnaście i więcej oddziałów to cztery godziny pensum. Powiedział, że do tego punktu wszystkie Związki Zawodowe wyrażają zgodę. Dodał, że jeśli chodzi o § 2, który dotyczy sytuacji, aby od pierwszego miesiąca następującego po miesiącu, w którym polecono nauczycielowi zastępstwo nauczyciela, który wcześniej piastował stanowisko kierownicze zmniejszone zostało jego pensum i do tego § Związki Zawodowe ZNP wyraziły akceptację. Powiedział, że w § 3, który dotyczy pedagoga, psychologa, logopedy i pozostawienia pensum dotychczasowego. Dodał, że w § 4 ZNP akceptują wyliczenie pensum, jeżeli realizuje się godziny w dwóch różnych pensach np. nauczyciel świetlicy i nauczyciel danego przedmiotu. Powiedział, że jeżeli chodzi o Związek Zawodowy Solidarność w § 1 jest akceptacja, w § 3 nie akceptują propozycji podwyżek i nie uwzględniają wysokości pensum dla nauczycieli Oddziału Integracyjnego, proponując aby były 19-22 godziny. 


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że w dalszym ciągu mają takie same wątpliwości co do tego projektu uchwały i napisali w tej sprawie do Ministerstwa Edukacji Narodowej. Dodała, że żadne z uwag, które zgłosili nie zostały uwzględnione przez pana burmistrza i w związku z tym zgłosiła wniosek, aby zdjąć ten projekt uchwały z porządku obrad.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ze względu na organizację pracy szkoły i przedszkola przesuniecie tego projektu uchwały na następną sesję spowoduje, że ten projekt uchwały będzie obowiązywał od następnego roku szkolnego. Dodał, że do dnia dzisiejszego dyrektorzy mają złożyć projekt organizacyjny. Powiedział, że jeżeli dzisiaj podejmą pozytywnie ten projekt uchwały to do 15 maja mają zatwierdzić arkusz organizacyjny, i jeżeli go zatwierdzą to dyrektorzy podejmują inne kroki, które można będzie do końca maja regulować. Chodzi tutaj o zatrudnienie pracowników. Powiedział, że jeżeli przeniosą ten projekt na następny miesiąc to będzie wszystko nieaktualne, jeśli chodzi o nowy rok szkolny. Dodał, że jeżeli uzyskają od Ministerstwa Edukacji Narodowej inną informację to bardzo szybko można zmienić ten projekt uchwały. Powiedział, że do końca sierpnia dyrektor może wycofać wypowiedzenie pracownikom wynikającym z tego projektu uchwały.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że 24.06.2010 r. Rada Miejska podjęła uchwałę, która mówiła o tym, że pedagog szkolny realizuje 22 godziny, a w obecnej uchwale nie zależnie od szczebla szkolnictwa w szkole podstawowej dodaje się 2 godziny, w gimnazjum dodaje się 4 godziny, natomiast psycholog miał 20 godzin i zwiększa mu się pensum do 26 godzin, logopeda miał 20 godzin, a teraz ma 24 godziny. Jej zdaniem są to drastyczne podwyżki. Dodała, że pan burmistrz obawia się, że nie zdążą z wypowiedzeniem stosunków pracy, dlatego, że zwiększa się pensum zarówno logopedzie, a także nauczycielowi, który pracował 19 godzin do 23 godzin, jeżeli to będzie w oddziale sześcio-latków i 25 godzin jeśli chodzi o oddział od trzech do pięcio-latków. Stwierdziła, że jeżeli pracowało tam dwudziestu nauczycieli to jest 60 godzin więcej, które dyrektor musi zaplanować w projekcie organizacyjnym, co wiąże się również ze zwolnieniem trzech nauczycieli jeśli chodzi tylko o oddział sześcio-latków. Następnie przeczytała pismo z Komisji Oświaty, Kultury , Sportu i Rekreacji skierowane do pani Minister- załącznik do protokołu. Stwierdziła, że nie wiedzą czy to organ prowadzący powinien ustalić to pensum i dlatego takie jest ich stanowisko w tej sprawie.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że ze względu na nie przyjęcie uwag związkowców, do czasu otrzymania odpowiedzi z Ministerstwa Edukacji Narodowej złożyła wniosek o zdjęcie w/w projektu uchwały z porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek radnej Nadziei Nawrockiej

Wniosek Rada przyjęła : za 15, przeciw – 0,wstrzymalo się - 3

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.

Druk nr 6- w sprawie powołania składu osobowego doraźnej Komisji Rady Miejskiej Brzegu do spraw Statutu Brzegu
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący RM Mariusz Grochowski. Dodał, że radni zgłaszali wielokrotnie zastrzeżenia do Statutu. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił o zgłaszanie kandydatów.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zgłosił Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski wyraził zgodę.


Radna Nadzieja Nawrocka zgłosiła radnego Bartłomieja Tyczyńskiego.


Radny Bartłomiej Tyczyński wyraził zgodę.


Radny Paweł Korycki zgłosił radnego Jana Pikora.


Radny Jan Pikor wyraził zgodę.


Radna Bożena szczęsna zgłosiła radnego Grzegorza Nyczaja.


Radny Grzegorz Nyczaj wyraził zgodę.


Radny Jan Hawrylów zgłosił radnego Jacka Niesłuchowskiego.


Radny Jacek Niesłuchowski wyraził zgodę.


Radny Grzegorz Chrzanowski zgłosił radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński wyraził zgodę.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zgłosił radnego Mieczysława Niedźwiedzia.


Radny Mieczysław Niedźwiedź wyraził zgodę.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zgłosić kandydata do komisji Statutowej? Następnie zamknął listę kandydatów.


Radny Edward Bublewicz zapytał, czy jest możliwość, aby tych kandydatów było siedmiu ?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że to koliduje ze Statutem, który mówi, że w Komisjach może być od 4 do 6 osób.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że dobrze by było, żeby osoba, która realizuje i pilnuje Statutu nie pracowała nad nim.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że pan Przewodniczący RM może wnieść najwięcej spostrzeżeń do Statutu.


Pani Natalia Powązka powiedziała, że w takim przypadku powinni głosować za każdym kandydatem oddzielnie. 


Radny Jan Pikor wycofał swoją kandydaturę i zadeklarował, że chętnie będzie uczestniczył w posiedzeniach Komisji Statutowej.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że ubolewa nad tym, że radny Jan Pikor wycofał swoją kandydaturę. Jego zdaniem to Przewodniczący RM powinien się wycofać.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że Przewodniczącym się bywa, a nie jest się na stałe.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie następujący skład do doraźnej Komisji Statutowej:

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski


Radny Bartłomiej Tyczyński


Radny Grzegorz Nyczaj


Radny Jacek Niesłuchowski


Radny Jarosław Rudno-Rudziński


Radny Mieczysław Niedźwiedź

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w/w składzie wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw –0, wstrzymało się - 3

UCHWAŁA Nr IX/58/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu

Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę: za –13, przeciw –0, wstrzymało się - 2

UCHWAŁA Nr IX/59/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu

Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że ma problem z projektami uchwał dotyczących umorzeń, ponieważ brakuje mu opinii wizytatora, osoby, która mogłaby poinformować Radę jak dana sytuacja wygląda.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że w poprzedniej kadencji, komisje, które miały jakieś wątpliwości niejednokrotnie wizytowały i badały dany temat.


Pan Andrzej Moryl powiedział, że na każdym posiedzeniu danej komisji on dysponuje odpowiednimi dokumentami z których wynika szczegółowy przebieg całej procedury związanej z udzieleniem takiej ulgi.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 8. 

Rada przyjęła uchwałę: za –10, przeciw –1, wstrzymało się – 5

UCHWAŁA Nr IX/60/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 9- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu

Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że ogółem zobowiązań jest na sumę 

21.203,29 zł w tym wierzytelności powstałych w zlikwidowanym zakładzie budżetowym 
1 955,29 zł. Następnie zapytała co stanowi tą różnicę ?


Pan Andrzej Moryl powiedział, że nawet jeżeli istnieje ciągłość zamieszkiwania w danym lokalu to jest rozdzielność, która dotyczy wierzytelności z przed 2000 roku, które w odrębnym procesie likwidacji zostały zaewidencjonowane i przekazane w określonym czasie do prowadzenia, również przez ich jednostkę, dlatego po zweryfikowaniu i naliczeniu odsetek prowadzą dalej to zadłużenie. Dodał, że ta rodzina przez większość tego okresu nie była w stanie wnosić tych opłat. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 9. 

Rada przyjęła uchwałę: za –9, przeciw –2, wstrzymało się - 2

UCHWAŁA Nr IX/61/11

Załącznik do protokołu

Druk nr10- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu

Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –negatywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 10. 

Rada przyjęła uchwałę: za –9, przeciw –1, wstrzymało się - 3

UCHWAŁA Nr IX/62/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej częściowego umorzenia wierzytelności Gminy Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl wraz z autopoprawką w tytule ma być opinii dotyczącej rozłożenia na raty.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 11. 

Rada przyjęła uchwałę: za –13 jednogłośnie

UCHWAŁA Nr IX/63/11

Załącznik do protokołu

Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Miasta Brzegu.

Projekt uchwały przedstawił pan Andrzej Moryl wraz z autopoprawką w podstawie prawnej w związku z §3 ust.1 ma być po przecinku: 3,4.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –  pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny –pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 12. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14 jednogłośnie

UCHWAŁA Nr IX/64/11

Załącznik do protokołu

Ad.10.Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego, która dotyczyła informacji odnośnie naboru dzieci do przedszkoli, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że odpowiedź zostanie udzielona na pismie.
Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego, która dotyczyła Energy Inwestors, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że radny Jarosław Rudno Rudziński również miał interpelację w tej sprawie i na dzień dzisiejszy Urząd Miasta nie jest reprezentowany przez żadną kancelarię prawną, po analizie stwierdzili, że nie ma obowiązku uczestnictwa w sprawie, a procedura sądowa polegałaby na tym, że musieliby powiedzieć swoje zdanie w tej sprawie przed sądem. Dodał, że oni jako Gmina uważają, że bez względu na to przed kim składają oświadczenie przed sądem, czy notariuszem, czy też w gabinecie burmistrza nie mogą wyrazić takiej zgody i dlatego do ugody sądowej nie doszło.

Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego, która dotyczyła Konwentu Wójtów i Burmistrzów i interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie remontów dróg powiatowych 50 na 50, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że każdy samorząd otrzymuje pieniądze na realizację zadań własnych. Propozycja Powiatu wynika z braku własnych środków na realizację własnych zadań, czyli remonty ulic powiatowych. Dodał, że Gmina Miasto Brzeg nie posiada środków na realizację własnych zadań, dlatego trudno przekazywać i tak nie wystarczające środki na realizację zadań będących obowiązkiem innych samorządów. Powiedział, że co do chęci współpracy z samorządem powiatowym, to chęci burmistrza są ogromne, gdyż zaproponował, by Powiat dofinansował zadanie gminne, na które Gmina nie posiada wystarczających środków, szczególnie, że drogi gminne leżą również na terenie Powiatu i po tych drogach chodzą i jeżdżą mieszkańcy Powiatu. Powiedział, że niestety do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi ze strony Powiatu, co również
można określić jako niechęć do współpracy.

Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego, która dotyczyła Młodzieżowej Rady Miasta, Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że zgodnie ze Statutem Młodzieżowej Rady Młodzieżowa Rada jest wybierana we wrześniu. Powiedział, że w poprzedniej kadencji ta Rada funkcjonowała przez rok, a kadencja dobiegła końca w sierpniu ubiegłego roku i we wrześniu powinna być powołana nowa Rada. Dodał, że osobą, która nadzorowała pracę z ramienia Rady Miasta Brzegu był pan Paweł Ciszewski. Powiedział, że zwróci się z zapytaniem do pana Pawła Ciszewskiego, dlaczego nie została powołana nowa Rada Młodzieżowa. Dodał, że w tej kadencji na pewno będą podejmować uchwałę o wyznaczeniu osoby, która się tą Radą będzie opiekowała, oraz o rozpisaniu wyborów we wrześniu. 

Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego, która dotyczyła konkursu, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przeanalizują tą propozycję.

Na interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie bieżącego remontu ulicy Księcia Jerzego Piasta i chodnika przy ulicy Kochanowskiego, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że remont na ul. Księcia Jerzego Piasta odbędzie się do 9-tego maja, ponieważ tak zawarta jest umowa. Natomiast remont chodnika przy ul. Kochanowskiego w tym roku nie jest ujęty w budżecie jako zadanie.

Na interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia, która dotyczyła remontów dróg powiatowych 50 na 50, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że każdy samorząd otrzymuje pieniądze na realizację zadań własnych. Propozycja Powiatu wynika z braku własnych środków na realizację własnych zadań, czyli remonty ulic powiatowych. Dodał, że Gmina Miasto Brzeg nie posiada środków na realizację własnych zadań, dlatego trudno przekazywać i tak nie wystarczające środki na realizację zadań będących obowiązkiem innych samorządów. Powiedział, że co do chęci współpracy z samorządem powiatowym to chęci burmistrza są ogromne, gdyż zaproponował on, by Powiat dofinansował zadanie gminne na, które Gmina nie posiada wystarczających środków, szczególnie, że drogi gminne leżą również na terenie Powiatu i po tych drogach chodzą i jeżdżą mieszkańcy Powiatu. Powiedział, że niestety do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi ze strony Powiatu, co również można określić jako niechęć do współpracy.

Na interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie konserwatora zabytków, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest to zadanie rządowe. Powiedział, że niestety rząd czy też Wojewódzki Konserwator Zabytków nie chce zorganizować prac podległych mu służb, żeby wyjść bliżej do obywatela, stąd pozbawione środków finansowych miasto musiałoby nadrabiać niedostatki instytucji rządowych, by jego obywatele mogli sprawnie załatwiać swoje sprawy. Dodał, że miasto chce podpisać porozumienie w tym zakresie, jednakże rachunek kosztów i rozbicia na poszczególne jednostki samorządowe nie został przedstawiony tak, by móc go zaakceptować. Następnie przypomniał, że propozycja była taka, że Gminy partycypują w części kosztów, natomiast samorząd powiatowy ponosi koszty zakupu biurka, stolika, komputera i to jest koszt jednoroczny na kilka lat niewspółmierny do kosztów jakie mają ponosić samorządy gminne.

Na interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie Gimnazjum Piastowskiego, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w latach 2002-2006 istniała taka koncepcja, by obiekt ten wykorzystać jako centrum administracyjno-samorządowe powiatu, dlatego rozpoczęli starania komunalizacji tego obiektu. Powiedział, że niestety przed decyzją komunalizacyjną Starostwo wycofało się z tego pomysłu. Dodał, że nadal uważają, by obiekt ten służył takim celom i są gotowi do współpracy z samorządem powiatowym.

Na interpelację radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie imprez sportowych na stadionie, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji informuje, że w chwili obecnej harmonogram imprez na stadionie przewiduje do końca czerwca następujące imprezy: Piłka nożna: Mecze ligowe grup w różnych kategoriach
wiekowych, od trampkarzy po seniorów, 7-8 imprez tygodniowo. Mecze zespołów amatorskich: mecze ligi oldbojów – 4 spotkania, mecz kibiców FC Barcelona i CF Real Madryt – 1 maja Obchody 65-lecia Opolskiego Związku Piłki Nożnej – 25 czerwca. Mecze finałowe rozgrywek Ogólnopolskiego Pucharu  im. Jerzego Michałowicza – od 30 czerwca do 3 lipca. Lekkoatletyka: Ogólnopolska akcja „Polska biega” w Brzegu – 14 maja. Ponadto informuję, że stadionu w okresie od stycznia do marca korzystało łącznie 5323 osób.

Na interpelację radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego odnośnie procesu BPEC-u, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że o szczegóły procesu BPEC-u, należy zapytać zarząd BPEC. Dodał, że dopiero się okaże, czy to był błąd prawny BPEC-u, czy sądu. Powiedział, że z informacji, które do nich docierają jest decyzja o pisanie wniosku kasacyjnego.

Na interpelację radnego, która dotyczyła Energy Inwestors, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na dzień dzisiejszy Urząd Miasta nie jest reprezentowany przez żadną kancelarię prawną, po analizie stwierdzili, że nie ma obowiązku uczestnictwa w sprawie, a procedura sądowa polegałaby na tym, że musieliby powiedzieć swoje zdanie w tej sprawie przed sądem. Dodał, że oni jako Gmina uważają, że bez względu na to przed kim składają oświadczenie przed sądem, czy notariuszem, czy też w gabinecie burmistrza nie mogą wyrazić takiej zgody i dlatego do ugody sądowej nie doszło.

Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie ul. Nadbrzeżnej, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że niestety na ten rok nie jest przewidziana generalna przebudowa tej ulicy, ale przy doraźnych remontach jak najbardziej.

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że w sprawie remontów na tej ulicy prosił już dawno, ponieważ jest w bardzo złym stanie i można na niej nogi sobie połamać.

Z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że wszystkie remonty bieżące mają być zakończone do 9.05.tego roku. 

Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie piaskownicy, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że ze względu na wymogi sanitarne, oraz stan techniczny piaskownic znajdujących się na terenach zarządzanych przez ZNM- podjęta została decyzja o ich likwidacji. Dodała, że alternatywnie dla tego terenu został wybudowany Plac przy ul. Krzyszowica i również blisko funkcjonuje Plac nad Odrą.
Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie zmiany planu zagospodarowania działki 976, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że teoretycznie istnieje taka możliwość. Powiedziała, że przystąpienie do zmiany planu to jest kwestia podjęcia uchwały Rady z tą konsekwencją, że mają tam właściciela, który może oponować przed zapisem tylko i wyłącznie hotelu.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał, dlaczego miałby oponować, skoro hotel był przedmiotem umowy? Dodał, że chodzi mu tylko o tą działkę na której stoi hotel z oznaczeniem jej jako terenu rekreacyjno-turystycznego.

 
Z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że w tej chwili jest tam zapis, że usługi, czyli w szerszym pojęciu.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że chodzi mu o kwestię galerii.


Z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że hotel i to co zaproponował właściciel łącznie z tą galerią. Powiedziała, że nie mogą go ograniczyć tylko do hotelu.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał, czy jest taka możliwość oznaczenia tego terenu jako hotelowego, bądź turystyczno-rekreacyjnego z towarzyszącymi usługami co zapewni powstanie tam hotelu z usługami.


Z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że te zapisy dają taką możliwość.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że nie chodzi o możliwość tylko wymuszenie.


Z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że trzeba zmienić plan zagospodarowania przestrzennego, aby zmienić ten zapis.

Na interpelację radnego Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie wycięcia krzewów, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że wystąpią do RZGW, aby podali termin w jakim zamierzają uporządkować swoje obszary.

Na interpelację radnego Jana Hawrylowa odnośnie dziur na ul Katowickiej ul. Górnośląską, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że sytuacja związana z małymi i dużymi dziurami wynika z technologii. Powiedziała, że duże dziury zapełniane są asfaltem, a małe grysem. Dodała, że z informacji uzyskanej od pana, który nadzoruje drogi na osiedle południowe, rano została wysłana ekipa, aby uporządkować te dziury.

Na interpelację radnego Jana Hawrylowa odnośnie przejścia na ul. Towarowej, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że to teren kolejowy. Dodała, że zwrócą się do PKP, aby podjęli działania w zakresie poprawy tych chodników i jezdni.

Na interpelację radnego Jana Hawrylowa odnośnie tablic informacyjnych, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że jest to kwestia do rozważenia.
Na interpelację radnego Jana Hawrylowa odnośnie ul.1-go maja, z-ca burmistrza pani Barbara Iwanowiec powiedziała, że to jest ulica powiatowa, a teren koło Przychodni ma być uprzątnięty do 15 maja.

Na interpelację radnej Elżbiety Kużdżał odnośnie opłaty za dziecko kiedy rodzic odbiera wcześniej z przedszkola, z-ca burmistrza pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że zgodnie z zadeklarowaną liczbą godzin pobytu dziecka w przedszkolu dyrektor organizuje pracę przedszkola i na tej podstawie zatrudniani są również nauczyciele i trudno byłoby tak zorganizować pracę, aby w każdym momencie rodzic przyjdzie i weźmie sobie dziecko. Dodał, że to na pewno zdezorganizowałoby pracę przedszkoli, więc prośba jest do rodziców, aby przemyśleli sprawę i tak zadeklarowali liczbę godzin, aby była zgodna z godzinami rzeczywistymi. Powiedział, że jeśli zdarzy się, że rodzic przyjdzie trochę wcześniej to odbierze to dziecko, ale zadeklarowana liczba godzin będzie taka jaka wcześniej została uzgodniona.

Na interpelację radnego Grzegorza Surdyki odnośnie zmian w Radzie Nadzorczej, z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że od 15-go marca w składzie Rady Nadzorczej są: Wojciech Huczyński, Beata Zatoń-Kowalczyk, Grzegorz Andras. Wszyscy zostali wybrani na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu wspólników 100% liczbą głosów. Dodał, że inne informacje dotyczące spółek IZGO posiada prezes spółki do którego proszę się zwrócić.

Na interpelację radnego Bartłomieja Tyczyńskiego, która dotyczyła Domu Spokojnej Starości, z-ca burmistrza pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że jest to zadanie samorządu powiatowego i można się zastanowić, czy będą mogli wspierać to zadanie. Dodał, że to zadanie jest bardzo kosztowne i jeśli Starosta podejmie takie działania i będzie chciał zbudować w Brzegu Dom Pomocy, a radni zgodzą się, że środki własne należy przeznaczyć na zadanie powiatowe. Przypomniał, że tylko jedna Gmina Gogolin dostaje dofinansowanie z zewnątrz kraju na funkcjonowanie całodobowego Domu Pomocy. Dodał, że oni ze swojej strony poprzez MOPS dofinansują te osoby, które są w tym całodobowym Domu Pomocy.

Na interpelację radnego Bartłomieja Tyczyńskiego dotyczącej ul. Staromiejskiej i ul. Słowackiego, z-ca burmistrza pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że usterki zostaną naprawione.

Na interpelację radnego Bartłomieja Tyczyńskiego dotyczą ul. Reja, z-ca burmistrza pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że czekają na decyzję sądu.


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że ubolewa nad tym, że budynek jest przewidziany na kolejne centrum administracyjne. Powiedział, że jeśli chodzi o konserwatora zabytków, to jest to inicjatywa Starostwa, ponieważ taka potrzeba jest, wszystkie Gminy się zgodziły podjęto pewne decyzje i w najbliższym czasie na poszczególnych Radach Gmin będzie głosowany udział tych Gmin w finansowaniu tego stanowiska w Brzegu. Dodał, że jeśli chodzi o remonty 50 na 50 jest świadomość, że to nie są drogi gminne, ale mieszkańcy korzystają z tych dróg. Powiedział, że jeżeli środki Starostwa są nie wystarczające to inne Gminy wykazują chęć współpracy.


Radny Jacek Niesłuchowski poparł wypowiedź radnego Mieczysława Niedźwiedzia odnośnie partycypacji w kosztach 50 na 50. Dodał, że inne Gminy w naszym Powiecie nie mogą popisać się lepszą sytuacją finansową, ale współpracują ze Starostwem w tej kwestii.

Zapytał o sprawę Firmy Energy Inwestors, czy miasto rozpoczęło procedurę egzekucji kary zapisanej w umowie?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że zgodnie z umową burmistrz ma rok czasu od rozpoczęcia biegu terminu, który rozpoczął się po trzech latach od podpisania umowy.


Radny Jan Pikor powiedział, że Rada ubiegłej kadencji podjęła wniosek w stosunku do pana burmistrza, aby opracować koncepcję remontu gimnazjum pod kontem umieszczenia tam Biblioteki Centralnej i ten wniosek jest aktualny.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią pana burmistrza na jego interpelację. Dodał, że pytał o to jaka kancelaria prawna prowadzi tą sprawę i kto poniesie konsekwencje takie, że to nie miasto wystąpiło w tej sprawie przeciwko ECO, a takiej odpowiedzi nie uzyskał.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, żeby radny o takie dane zapytał w firmie BPEC. Następnie odniósł się do innych wypowiedzi i powiedział, że są otwarci do współpracy ze Starostwem. Powiedział, że pamiętają o wniosku o którym przypomniał radny Jan Pikor, ale nadal poszukują innych rozwiązań. Dodał, że na dzień dzisiejszy Gimnazjum Piastowskie jest konserwowane, a w okresie zimowym ten budynek był ocieplany.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że zwróci się do BPEC-U o tą informację i jeżeli ją uzyska to przekaże Radzie. Następnie powiedział, że jego zdaniem decyzja o tym kto będzie w tej sprawie stroną w imieniu miasta była decyzją burmistrza i w związku z czym interpelacja jest do burmistrza.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odniósł się do słów radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego „dlaczego nikt nie zorientował się w błędzie prawnym” i powiedział, że dopiero okaże się czy to był błąd prawny BPEC-u, czy też sądu. Dodał, że z tego co wie to jest decyzja o pisanie wniosku kasacyjnego. Powiedział, że jeśli radny skieruje w tej materii zapytanie do Zarządu BPEC-u to zapewne otrzyma stosowną odpowiedź. Następnie odniósł się do sprawy 50 na 50 i zapytał, czy Rada proponuje zaciągnąć następny kredyt na nowe nie nasze zadania?  Powiedział, że było zapytanie odnośnie zarządzenia sprawie maksymalnego miesięcznego wynagrodzenia dyrektorów i kierowników, za-ców dyrektorów, kierowników samorządowych jednostek organizacyjnych Gminy Miasto Brzeg. Powiedział, że związane to było z tym, że od 4.04.2011 r. zmieniła się ustawa o opiece nad dziećmi do lat trzech i pracownicy żłobka od tego momentu stali się pracownikami samorządowymi.

Ad.11.Wolne wnioski i informacje.


Radny Jarosław Rudno –Rudziński przekazał informacje dotyczącą remontu dróg 50 na 50. Powiedział, że rozmawiał z członkami Komisji w Powiecie, która opiniuje te wnioski i otrzymał informację, że jest koalicja poza miejska, która zawiązała się nie formalnie i podjęła decyzję, że nie będzie takiej sytuacji, że Brzeg będzie miał w 100% na innych zasadach niż wszystkie finansowane remonty. Dodał, że niechęć burmistrza w tej kwestii powoduje, że drogi i chodniki przy drogach powiatowych nie będą remontowane.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy jako radni mogą wjeżdżać pod zakaz ruchu na teren Ratusza?


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że nie można. Powiedział, że otrzymał od pana burmistrza Wojciecha Huczyńskiego uchwałę do wiadomości z Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 31.03.2011 r. w sprawie poparcia budowy zbiornika Racibórz Dolny i zbiornika zapasowego Kotlarnia oraz przyspieszenia prac z tym związanych. Dodał, że treść uchwały jest do wglądu. Następnie przedstawił pismo od mieszkańców Rynku w sprawie strefy płatnego parkowania –załącznik do protokołu. Powiedział, że mieszkańcy skarżyli się na zmianę zasad opieki zdrowia w godzinach wieczorowych i nocnych i w związku z tym jest odpowiedź w tej sprawie z Ministerstwa Zdrowia do wglądu. Następnie zaprosił radnych na uroczystą sesję, która odbędzie się w Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu z okazji 220 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3-go Maja. Następnie przeczytał program sesji uroczystej. Przypomniał, że dziś mija termin składania oświadczeń majątkowych. Poinformował, że otrzymał informację od mieszkanki Brzegu, że radny Jarosław Rudno-Rudziński nie jest mieszkańcem Brzegu. Dodał, że poprosił tą panią o przedstawienie dowodów w tej sprawie. Następnie otrzymał szereg oświadczeń sądowych, w których radny oświadcza, że nie jest mieszkańcem Brzegu i całą dokumentacje przekazał do pani radczyni i czeka na opinie w tej sprawie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że w najbliższych dniach będą obchodzić Dni Księstwa Brzeskiego i w związku z tym zaprasza wszystkich do uczestnictwa w wielu imprezach okolicznościowych.

Ad.12.Zamknięcie obrad IX sesji Rady Miejskiej Brzegu

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski zamknął obrady IX sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska 

Ewa Rutkowska – Woźniczko
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