Procedura  ubiegania się o świadczenia rodzinne:

Osoba, która składa w tut. Urzędzie wniosek o przyznanie zasiłku rodzinnego na okres zasiłkowy 2010/2011, do wniosku powinna dołączyć:

1. Kserokopie dowodów osobistych obojga rodziców 

· ksero obu stron;

· jeśli meldunek w dowodzie osobistym jest nieaktualny, należy dołączyć kserokopię zaświadczenia wydanego przez Urząd Miasta o aktualnym miejscu zameldowania.
2. zaświadczenia z urzędu skarbowego za 2009 rok o dochodzie podlegającym opodatkowaniu WSZYSTKICH pełnoletnich osób wchodzących w skład rodziny, tj. rodziców i dzieci powyżej 18 roku życia, w tym osób niepracujących lub uczących się;

3. zaświadczenie o wysokości pobranego stypendium w 2009 roku (w przypadku pobierania w innej instytucji niż UM Brzeg)
4. skrócone odpisy aktów urodzenia dzieci – Urzędy Stanu Cywilnego wydają ww. dokument do celów świadczeń rodzinnych bezpłatnie.

5. zaświadczenia potwierdzające, że dzieci powyżej 16 r. ż. kontynuują naukę w roku szkolnym 2010/2011 
6. osoby posiadające meldunek w innej gminie, a zamieszkujące na terenie Brzegu powinny dołączyć zaświadczenie z danej gminy, że nie pobierają tam świadczeń rodzinnych. 
W przypadku gdy wnioskodawcą jest OSOBA SAMOTNIE WYCHOWUJĄCA DZIECKO, w zależności od sytuacji  powinna dołączyć do ww. dokumentów:

- wyrok rozwodowy lub ustalający separację,

- wyrok zasądzający alimenty na rzecz dziecka od drugiego z rodziców, lub

- zupełny akt urodzenia dziecka (w sytuacji gdy dziecko jest nie uznane przez ojca), lub

- akt zgonu drugiego z rodziców dziecka.
Jeśli prowadzona jest egzekucja komornicza, należy dołączyć zaświadczenie wydane przez komornika o stanie egzekucji alimentów za 2009 rok.
· URLOP WYCHOWAWCZY
Osoba ubiegająca się o ustalenie prawa do dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego, dołącza dodatkowo:

- zaświadczenie wydane przez pracodawcę, zawierające informację o okresie zatrudnienia, oraz na jaki okres udzielono urlopu wychowawczego;

- zaświadczenie organu emerytalno-rentowego, stwierdzające, że osoba ubiegająca się, jest zgłoszona do ubezpieczeń społecznych.

· DZIECI NIEPEŁNOSPRAWNE

Osoba ubiegająca się o ustalenie prawa do dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego, do wniosku dołącza orzeczenie o niepełnosprawności dziecka.
· NAUKA POZA MIEJSCEM ZAMIESZKANIA
Osoba ubiegająca się o ustalenie prawa do dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu podjęcia przez dziecko nauki poza miejscem zamieszkania do wniosku należy dołączyć zaświadczenie potwierdzające, że dziecko uczy się w podanej we wniosku szkole, lub/i  potwierdzenie, iż jest mieszkańcem bursy/internatu. Rodzice uczniów zamieszkujących na stancjach prywatnych dołączają potwierdzenia czasowego zameldowania na stancji. 
Uwaga! Dodatek przysługuje wyłącznie uczniom szkół ponadgimnazjalnych i średnich.
PONADTO:
· Osoby, które w 2010 roku lub obecnie, podjęły pracę albo uzyskały inny dochód  (renta, emerytura, zasiłek dla bezrobotnych) , zobowiązane są dołączyć zaświadczenie o dochodzie netto, uzyskanym w pierwszym pełnym miesiącu, za który przysługiwało to świadczenie.
· Osoby, które w 2009 i 2010 roku, utraciły pracę lub inny dochód  (zatrudnienie, renta, emerytura, zasiłek dla bezrobotnych) zobowiązane są do przedłożenia świadectw pracy lub innych dokumentów potwierdzających utratę dochodów.
· Jeśli wnioskodawca lub któryś z członków rodziny wnioskodawcy świadczy alimenty na rzecz dziecka lub innej osoby zamieszkującej oddzielnie, do wniosku należy dołączyć potwierdzenia wszystkich dokonanych wpłat alimentów w 2009 roku.
· Jeśli wnioskodawca lub któryś z członków rodziny wnioskodawcy posiada gospodarstwo rolne, do wniosku należy dołączyć zaświadczenie z gminy o wielkości gospodarstwa rolnego (ilości hektarów przeliczeniowych)
UWAGA!

Osoby pobierające świadczenia z funduszu alimentacyjnego wykazują w załączniku o dochodach nie opodatkowanych, łączną kwotę zaliczki alimentacyjnej i świadczenia z funduszu alimentacyjnego, uzyskanego w 2009 r.
Do wniosku o ustalenie prawa do świadczenia pielęgnacyjnego należy dołączyć:

· Kserokopię dowodu osobistego wnioskodawcy

· Kserokopię dowodu osobistego lub aktu urodzenia osoby nad którą sprawowana będzie opieka

· Kserokopię orzeczenia o niepełnosprawności

· Dokumenty potwierdzające dotychczasowe zatrudnienie
Do wniosku o zasiłek pielęgnacyjny pełnoletnia osoba niepełnosprawna dołącza:

· Kserokopie dowodu osobistego

· Kserokopię orzeczenia o niepełnosprawności

· Zaświadczenie z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych informujące czy jest pobierany/nie pobierany dodatek pielęgnacyjny

Do wniosku o zasiłek pielęgnacyjny dla niepełnosprawnego dziecka należy dołączyć:

· Kserokopie dowodu osobistego
· Kserokopię aktu urodzenia dziecka
· Kserokopię orzeczenia o niepełnosprawności

