Protokół Nr XXIX/12

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 21 czerwca 2012 r. 

godz. 10.00- 15.00
odbytej na ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19
Nieobecni


-
radny Edward Bublewicz, radny Jan Hawrylów, 
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z 25.05.2012 rok.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2011 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

b) dyskusja.

7) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;

c) dyskusja;

d) przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Miasto Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2011 rok ( druk nr 1 ),
e) przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Brzegu 

     ( druk nr 2 )
8) Perspektywy rozwoju miasta na lata 2012 – 2016 z uwzględnieniem kierunków rozwoju 
      oraz zamierzonych inwestycji ze wskazaniem możliwości ich finansowania.

9) Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;
c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu
10) Informacja na temat inwestycji związanej z budową hotelu przy ulicy Wrocławskiej.
11) Informacja przedstawicieli EKOGOK-u powołanych przez Radę Miejską Brzegu ze swojej działalności.
12) Rozpatrzenie pisma Starosty Powiatu Brzeskiego w sprawie radnego Edwarda Bublewicza.
13) Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.

14) Informacja dotycząca letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

15) Przyjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie miasta na 2012 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok (druk nr 3),
b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej                           (druk nr 4),
c) zbycia w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg na rzecz Powiatu Brzeskiego (druk nr 5),
d) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Jana Pawła II (druk nr 6),
e) opinii dotyczącej odroczenia terminu spłaty wierzytelności Gminy Miasta Brzegu (druk nr 7).
16) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

17) Wolne wnioski i informacje.

18) Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej Brzegu.

 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski oddał głos przedstawicielkom Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przedstawicielki Młodzieżowej Rady Miejskiej poinformowały o kampanii społecznej, którą organizuje Młodzieżowa Rada Miejska dotyczącej sprzątania miasta pod nazwą „Posprzątaj po swoim psie”. Kolejno rozdały radnym ulotki na temat tej akcji. Dodały, że inauguracja tej akcji odbędzie się w dniu 25 czerwca o godzinie 12.00 przed budynkiem BCK w Brzegu. Następnie zaprosiły radnych do uczestnictwa w tej akcji.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że jeśli młodzież inauguruje takie akcje, to znaczy, że też dostrzega potrzebę zwracania uwagi mieszkańcom naszego miasta, że po sobie i po swoich psach należy sprzątać.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XXIX sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Wniosek nr 1:
Radny Wojciech Komarzyński zgłosił wniosek do porządku obrad, aby wprowadzić projekt uchwały dotyczący rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich, który był rozpatrywany przez Komisję GKMiOŚ. 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że w/w projekt uchwały byłby rozpatrywany przez Radę w punkcie 15 f, jako projekt uchwały według druku nr 8.

Wniosek nr 2:

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że w związku z nieobecnością przedstawicieli EKOGOK-u, którzy przebywają aktualnie na zwolnieniach lekarskich składa wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego Informacji przedstawicieli EKOGOK-u powołanych przez Radę Miejską Brzegu ze swojej działalności. Dodał, że przedstawiciele zostaną zaproszeni na następną sesję RM, aby przedstawić tą informację.
Wniosek nr 3:
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęło pismo od radnego Edwarda Bublewicza, który chciałby osobiście przedstawić swoją sprawę, jak również wpłynęło pismo od Starosty Brzeskiego, który obecnie przebywa na wyjeździe służbowym. W związku z powyższym zaproponował, aby zdjąć z porządku obrad punkt nr 12 dotyczący rozpatrzenia pisma Starosty Powiatu Brzeskiego w sprawie radnego Edwarda Bublewicza.
Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, co z informacją na temat inwestycji związanej z budową hotelu przy ulicy Wrocławskiej?
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że wczoraj przyszło pismo od pana Mirosława Skowrona, w którym informuje Radę, że nie będzie go na dzisiejszej sesji RM, ponieważ przebywa poza Brzegiem.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy pan Mirosław Skowron złożył w formie pisemnej informację do Biura Rady Miejskiej?

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odpowiedział, że nie.

Wniosek nr 4
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego informacji na temat inwestycji związanej z budową hotelu przy ulicy Wrocławskiej.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek nr 1.

Wniosek nr 1 

Rada przyjęła w/w wniosek: za –17- jednogłośnie, 
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek nr 2.
Wniosek nr 2 

Rada przyjęła w/w wniosek: za –17- jednogłośnie,  

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek nr 3.
Wniosek nr 3
Rada przyjęła w/w wniosek: za –17 jednogłośnie,
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek nr 4.
Wniosek nr 4
Rada przyjęła w/w wniosek: za –16, przeciw –1, wstrzymało się – 0,
Ad.3 Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z 25.05.2012 rok 
Protokół z 25.05.2012 r.– Rada przyjęła protokół: za -15, przeciw -0, wstrzymało się – 4.
Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności

Burmistrz Wojciech Huczyński przedstawił sprawozdanie z działalności- załącznik do protokołu.


Radny Jarosław Rudno - Rudziński zapytał, czy ogłoszenie naboru na wolne stanowisko podinspektora w Biurze Podatków i Opłat, jest nowo stworzonym stanowiskiem, czy jest to stanowisko, które ewakuuje?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że to nie jest nowe stanowisko, tylko to stanowisko jest zamiast poprzedniego pracownika. Dodał, że w przyszłości będą tworzyć nowe stanowisko do windykacji odnośnie opłat parkingowych.

Radny Jarosław Rudno - Rudziński zapytał, czy będą nowe stanowiska powoływane w Urzędzie Miasta związane z windykacją opłat? Zapytał ile przewidują tych stanowisk?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że bardzo możliwe, że będą. Dodał, że w tej chwili zastanawiają się nad tym, co zrobić, ponieważ wymogi narzucają osobne pomieszczenia. Powiedział, że wpływa dużo spraw, które są związane z windykacją i w związku z tym myślą o jednym stanowisku. Rozważają również możliwość przeniesienia stanowiska z jednego biura do drugiego, aby pomniejszyć koszty.

Radny Jarosław Rudno - Rudziński zapytał, o oddanie w dzierżawę w trybie bezprzetargowym terenu pod pawilonem handlowym przy ul. Chocimskiej 4. Zapytał, kto jest właścicielem tej działki?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie pamięta.


Radny Jarosław Rudno - Rudziński zapytał, czy na tej działce nie stoi kiosk, który był własnością radnej Bożeny Szczęsnej?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie wie.

Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że kiosk jest jej własnością, jednakże ul. Chocimska 4 ciągnie się od gazowni.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie wie, która to działka i jeżeli radny będzie dalej zainteresowany to później to wyjaśnią.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, jakie są rzeczywiste koszty stadionu? Dodała, że stadion kosztuje 31 mln, w tym 11 mln jest z Unii Europejskiej, a kolejne 11 mln stanowią odsetki, czyli stadion kosztuje 31 mln. Stwierdziła, że radni nie błądziliby w tej kwestii, gdyby mieli skorygowane wypowiedzi w tej sprawie.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że stadion kosztował 31 mln zł, a koszty kredytu są innymi kosztami i nie są kosztami stadionu. Stwierdził, że można również doliczyć koszty utrzymania stadionu przez kolejne dziesięć lat i powiedzieć, że stadion kosztował np. 70 mln zł. Powiedział, że trzeba trochę znać się na ekonomii by powiedzieć, co to jest koszt inwestycji. Stwierdził, że on się trzyma zasad i rozliczeń, a nie haseł politycznych.

Radna Barbara Mrowiec zapytała przez ile lat będą ponosić koszty związane z odsetkami?

Radny Jan Pikor powiedział, że do 2024 roku.

 Radna Barbara Mrowiec stwierdziła, że Rada już wszystko wie na ten temat.

Radny Jan Pikor odniósł się do stadionu i przypomniał, że w propozycjach pierwotnych remont stadionu w materiałach przedstawionych przez pana burmistrza miał kosztować 9 mln. W informacji w 2007 roku stadion i kryta pływalnia miała kosztować razem 21 mln. Następnie nie zgodził się z tłumaczeniem pana burmistrza. Dodał, że jeżeli mówią o kosztach stadionu na dzień dzisiejszy bazując na tym, co mówił pan burmistrz to stadion kosztował 31 mln zł. Przypomniał, że z Urzędu Marszałkowskiego dostali około 11 mln zł i radna Barbara Mrowiec jego zdaniem ma rację, ponieważ gdyby tego remontu nie było to nie braliby kredytu i miasto nie płaciłoby 11 mln odsetek. Stwierdził, że stadion kosztował miasto w bilansie 31 mln zł. Powiedział, że gdyby stadionu w takim wymiarze nie remontowano tylko w takim jak im zapowiadano wcześniej to miasto nie musiałoby brać kredytu 11mln zł.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że podtrzymuje swoją informację w tej sprawie. Stwierdził, że każdy ma prawo liczyć sobie jak chce. 


Radny Jarosław Rudno - Rudziński poprosił, aby jeszcze na tej sesji RM Urząd Miasta udzielił mu odpowiedzi na zapytanie, kto obecnie jest dzierżawcą działki na ul. Chocimskiej 4 15/14.  Kolejno zapytał o zamówienie z wolnej ręki świadczenia na rzecz zamawiającego usług polegających na zastępstwie procesowym i zatrudnieniu dodatkowej kancelarii. Następnie zapytał, czy obecna obsługa prawna jest niewystarczająca, dlaczego została zatrudniona dodatkowa obsługa prawna w postępowaniu o zwrot nadpłaconego podatku wat i za jaką kwotę?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że ta kancelaria została zatrudniona przez Urząd Miasta w celu odzyskania wat-u od inwestycji z lat przeszłych.


Radny Jarosław Rudno – Rudziński zapytał, jaka jest kwota zatrudnienia?


Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że jednorazowa kwota ryczałtowa to 1000 zł + dodatkowe koszty. Dodała, że jest badana cała analiza dokumentów i na podstawie całego raportu przedłożonego przez tą firmę będą mogli odzyskać wat i do 3 mln odzyskanych środków, które wpłyną na konto Urzędu jest to kwota 15%, natomiast powyżej 3mln jest to kwota 30%.

Radny Jarosław Rudno – Rudziński zapytał, czy postępowanie jest o 3mln wat-u?

Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że dopiero, kiedy firma zbada materiały to wtedy będzie można stwierdzić ile gminie należy się zwrotu. 


Radny Jarosław Rudno – Rudziński zapytał, czy Urząd Miasta do tej pory zapłacił 1000 zł?


Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że na razie jeszcze nic nie zapłacili.


Radny Jarosław Rudno – Rudziński zapytał, czy jeżeli nie będzie pozwu to ile zapłacą?


Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że zapłacą tylko kwotę w wysokości 1000 zł.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o sprzedaż działki niezabudowanej położonej przy ul. Starobrzeskiej na poprawę zagospodarowania. Zapytał, na jaką kwotę przedmiotowa działka została zbyta?


Z-ca Burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że jest to dopiero wszczęcie procedury o nabycie. Stroną kupującą jest ZUS, natomiast, jeśli chodzi o kwotę to jest ona do ustalenia.

 Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy wycena została już wykonana?


Z-ca Burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że tak.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, na jaką kwotę opiewa?


Z-ca Burmistrza Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że nie pamięta.


Radny Jacek Niesłuchowski poprosił o sprawdzenie i przekazanie tej informacji.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o spotkanie pana burmistrza ze Związkiem Kombatantów Rzeczypospolitej i byłych Więźniów Politycznych, które miało miejsce 18.06.2012 roku?

Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że przedmiotem tego spotkania było wręczenie odznaczeń i medali dla członków.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy podczas tego spotkania była dyskutowana sprawa poruszona w piśmie pana płk Szelki?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tak była dyskutowana ta sprawa i niestety dalej jest jak jest. Dodał, że Kombatanci i ten związek nie jest w stanie porozumieć się z innymi związkami do tego, żeby obniżyć koszty i żeby mieć wspólne pomieszczenie. Dodał, że pan płk Szelka proponował rozwiązanie by jedno pomieszczenie oddać dla organizacji kombatanckich nieodpłatnie i on na to wyraził zgodę jednakże pan Adam Kownacki powiedział, że on chce mieć osobne pomieszczenie. Stwierdził, że nie jest w stanie porozumieć ze sobą tych ludzi.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, z jakich inwestycji będzie ten zwrot wat-u?

 Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że będą to wszystkie inwestycje od roku 2008.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy wszystkie inwestycje będą badane?

Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że będą badane wszystkie inwestycje, a po zbadaniu w raporcie będzie stwierdzone, z jakich inwestycji można odzyskać ten wat. Dodała, że dopiero została podpisana umowa z firmą, która będzie badać tą sprawę. 


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co skłoniło Urząd Miasta do podjęcia kroków w tym zakresie skoro mowa o roku 2008?

Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że jest taka możliwość cofnięcia się pięć lat wstecz.


Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że od dwóch lat firma zajmuje się w Polsce audytami inwestycji w samorządach i odzyskiwaniem wat-u. Dodał, że w tej chwili w dużej ilości gmin ta działalność jest skuteczna.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o kontrolę kompleksową RIO w Urzędzie Miasta, czy już się zakończyła, i czy jest sporządzony protokół, wystąpienie pokontrolne? 


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zakończyła się kontrola, protokół został złożony i podpisany, wystąpienia pokontrolnego jeszcze nie ma jednakże na to jest termin 60 dni. Poinformował, że Zespół Kontrolujący mimo rzeczy, które są opisane w protokole stwierdził, że Urząd Miasta jest bardzo dobrze prowadzony. Dodał, że są różnego rodzaju uchybienia: np. w Statucie Miasta Brzegu jednostki organizacyjne są nieaktualne, albo, że jest brak nadzoru nad pobieraniem opłat targowych. Powiedział, że w stosunku do żadnego z pracowników Urzędu Miasta nie będzie wniosku o dyscyplinę. Wspomniał, że również zakończyła się kontrola NIK-u, która badała Mieszkaniowe Mienie Komunalne.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że Rada jest organem kontrolnym i on wnioskuje o to, żeby te protokoły z kontroli NIK-u i RIO zostały przesłane radnym w wersji elektronicznej.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że protokół jest bardzo obszerny i niedługo zostanie zamieszczony na BIP.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że wobec tego protokół pokontrolny NIK-u.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to wszystko będzie niebawem umieszczone na BIP.


Radny Jacek Niesłuchowski poprosił o przesłanie w wersji elektronicznej wystąpienia pokontrolnego, które będzie mniej obszerne w zakresie kontroli RIO.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wystąpienia pokontrolnego jeszcze nie ma.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że jak będzie to on prosi o przesłanie go Radzie.
Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że Rada również dostaje wystąpienia pokontrolne, ponieważ taka jest procedura.

Rada przyjęła sprawozdanie.
Ad.5 Interpelacje i wnioski radnych.
1.Radna Barbara Mrowiec 

1.Powiedziała, że z ogłoszenia przetargowego wynika systematyczne utrzymanie stanu Parku Wolności. Dodała, że w tej chwili łąka jest pokryta trawą, przez co tworzy się siedlisko komarów, a prace pielęgnacyjne skupiają się tylko do terenu Placu Zabaw. Nadmieniła, że w styczniu i lutym była prowadzona wycinka krzewów do momentu gniazdowania ptaków, natomiast teraz wykonawca nie przejmuje się stanem parku.
2.Zapytała, czy przewidywana jest melioracja, drenaż stadionu? Dodała, że bieżnia jest podmokła, a przy budynkach biurowych można popływać.
2.Radny Grzegorz Surdyka

1.Powiedział, że otrzymał sygnał od mieszkańców Brzegu, że po drugiej stronie budowanej przystani wypływają ścieki. Poprosił o zbadanie tej sprawy.
3.Radny Grzegorz Chrzanowski

1. Złożył wniosek, aby rozważyć możliwość założenia pod strony internetowej: naprawiamy.brzeg.pl, na której mieszkańcy mogliby zamieszczać zdjęcia, zgłaszać interwencje dla Straży Miejskiej i służb pana burmistrza.
4.Radny Jacek Niesłuchowski
1.Odniósł się do wniosku radnego Grzegorza Chrzanowskiego i dodał, że jest to program pod nazwą „naprawmy to”. Ten program organizowany jest przez Fundację Stefana Batorego i włączyło się do niego wiele miast Opolszczyzny, dlatego jego zdaniem należałoby rozważyć możliwość wdrożenia takiego programu również w Brzegu.

2. Powiedział, że mieszkańcy wspólnoty mieszkaniowej budynku przy ul. Zamkowej 13 zgłosili, że w ich ocenie ZNM niewłaściwie i nierzetelnie zajmował się sprawą dotyczącą czynności formalno-prawnych związanych ze zmianą wielkości udziałów, ujednoliceniem okresu użytkowania wieczystego, a w szczególności przeniesienia kosztów opłaty aktu notarialnego na wspólnotę, którego koszty ponieść powinna Gmina Miasto Brzeg, do czego zobowiązał się ustanowiony przez Burmistrza Miasta pełnomocnik. W związku z powyższym poprosił pana burmistrza o przeanalizowanie zgłoszonego problemu, bowiem zdaniem tych mieszkańców zostali oni skrzywdzeni i obciążeni nienależytymi kosztami. Poprosił o odpowiedź na piśmie.

5.Radna Monika Jurek 

1.Zapytała, czy zakończyło się już postępowanie konkursowe dotyczące letniego wypoczynku dzieci. Zapytała, czy wiadomo już, jaka jest oferta dla dzieci i młodzieży na wakacje, jaką nasze miasto przygotowuje? Powiedziała, że jeśli jest już ta oferta to dobrze by było, aby trafiła do szkół do dnia 29 czerwca.

2.Zapytała, czy ograniczają się tylko do konkursu ofert, czy też oni, jako miasto mają jakieś możliwości zorganizowania czasu wolnego tym dzieciom, które pozostają w Brzegu? Kolejno zapytała, czy Młodzieżowa Rada Miejska wnioskowała o konkretne działania, które mogłyby być podjęte w zakresie działania organizacji bezpiecznych wakacji i czasu wolnego w mieście Brzegu? Zapytała, czy są jakieś inne propozycje zapewnienia dzieciom wypoczynku, czy opierają się wyłącznie na konkursie?

Ad.6 Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2011 rok:

a) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;
Opinię przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Szczepanik- załącznik do protokołu. Dodała, że ponieważ były przekroczone kwoty dochodów i wydatków należności na dzień 31.12.2010 r. wynosiły 37 35 607, w związku z nieuzyskaniem dochodów majątkowych, które by miały pokryć wydatki majątkowe gmina musiała zaciągnąć kredyt w wysokości 1 49.300,60, aby móc pokryć wydatki majątkowe jak również wydatki majątkowe gmina pokryła dochodami bieżącymi. Wspomniała, że uzyskali nadwyżkę operacji w wysokości 2 76 853,08. Rozchody zgodnie z umowami przy spłacie kredytu zostały wykonane. Budżet został zamknięty deficytem w wysokości 190 825,00. Zadłużenie na dzień 31.12 2011 r. wynosiło 31, 86 % zadłużenia w stosunku do dochodów budżetowych.
b) dyskusja.
Nie było pytań.
Ad.7 Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;

a) Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;
Opinię przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski- załącznik do protokołu.
b) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Brzeg;
Opinię przedstawiła Katarzyna Szczepanik Skarbnik Miasta Brzegu- załącznik do protokołu.
c) Dyskusja;
Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że w opinii Komisji Rewizyjnej jest ujęta informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego, na co poszczególni członkowie zapoznając się wcześniej z otrzymanym sprawozdaniem zadali szereg pytań, na które rzekomo otrzymali merytoryczne, wyczerpujące odpowiedzi. Zapytał, o jakie kwestie pytali członkowie komisji w tym zakresie?

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski powiedział, że to przede wszystkim były kwestie finansowe.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał na ile komisja wnikała i sprawdzała działania Urzędu Miasta?
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski zaproponował, aby radny odniósł się do protokołu.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy były w tej kwestii odrębne zdania członków komisji?

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski poprosił, aby radny zapoznał się z protokołem, w którym zawarte zostały szczegóły.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że można sięgnąć do protokołu.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że chciałby przedstawić Radzie stanowisko Klubu Platformy Obywatelskiej odnośnie udzielenia panu burmistrzowi udzielenia absolutorium.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zaproponował, aby radny przedstawił to stanowisko w następnym punkcie, kiedy będzie prezentowany projekt uchwały na ten temat.

Druk nr 1- w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Miasto Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2011 rok


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik. 

Wniosek przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski-załącznik do protokołu.
Nie było Opinii Komisji.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił o odczytanie stanowiska Klubu Platformy Obywatelskiej.


Radny Jacek Niesłuchowski zauważył, że na razie jesteśmy przy przyjęciu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego, a on miał przedstawić stanowisko Klubu przy przyjęciu uchwały w sprawie absolutorium.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że są przy przyjęciu uchwały w sprawie absolutorium.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że nie. Stwierdził, że Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski odczytał wniosek również w niewłaściwym miejscu porządku obrad.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski przeprosił za pomyłkę.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za –13, przeciw-0, wstrzymało się-6
UCHWAŁA Nr XXIX/171/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 2- w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski powiedział, że Rada słyszała opinię, którą przed chwilą przeczytał Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski, więc nie będzie ponownie jej przedstawiał. Jeszcze raz przeprosił za swoją pomyłkę.
Nie było Opinii Komisji.
Radny Jacek Niesłuchowski przedstawił stanowisko Klubu Platformy Obywatelskiej. Powiedział, że budżet, którego wykonanie opiniują to budżet, którego ich Klub nie popierał. Należy w tym miejscu przypomnieć państwu skandaliczne naruszenie procedury budżetowej, które towarzyszyło jego uchwalaniu, ale to radni z PiS-u, SLD i z ugrupowania pana burmistrza poparli ten budżet i to oni razem z panem burmistrzem są za niego odpowiedzialni i powinni dlatego rozliczać pana burmistrza, o co apeluje ich Klub. Dodał, że rolą Rady jest kontrola i ocena wydatków publicznych pod kątem ich celowości, zasadności i rzetelności. Jeśli analizowaliście państwo wykonanie planu majątkowego to powinniście zauważyć, że z 47 zawartych tam pozycji zrealizowano zaledwie połowę i to nie w pełni, a niektóre zawarte tam zadania, które miały zostać zrealizowane i przeniesione na rok 2012 również nie będą zrealizowane w tym roku. Powiedział, że jest to swoiste zatrzymanie inwestycji, które będą szkodliwe z punktu widzenia społecznego i gospodarczego. To postępujące zacofanie naszego miasta. Ze statystykami zawartymi w sprawozdaniu nie będzie polemizował, gdyż to tylko statystyki i jak powiedział pewien profesor ekonomii „ze statystykami jest jak z bikini może i ładnie wyglądają, ale nie widać tego, co jest najważniejsze”, a najważniejsze jest to jak ten budżet został wykonany, czy pieniądze zostały w nim zapisane, czy zostały zaspokojone potrzeby naszych mieszkańców. Powiedział, że w naszej ocenie i w ocenie mieszkańców, którzy się do nas zwracają to niestety nie. Muszą patrzeć na brudne i dziurawe ulice, na brak miejsc w przedszkolach i żłobku i w tym zakresie potrzeby naszych mieszkańców nie są zaspokojone. Pomimo tego, że wykonanie niektórych paragrafów przedstawia się nienajgorzej to nie widać np. tego, żeby drogi po zimie były łatane, tylko dopiero w późnym lecie. Stwierdził, że to państwo powinni wziąć odpowiedzialność za ten budżet i to państwo, gdy ten budżet się bilansował przerzuciliście wszystkie koszty na mieszkańców naszego miasta fundując im podwyżki prawie wszystkich opłat i podatków lokalnych. Wspomniał, że są na trzecimi miejscu w województwie, jeśli chodzi o najwyższe opłaty za przedszkola i to jest właśnie polityka prorodzinna proponowana przez PiS i SLD. Stwierdził, że jednym z najczęściej wypowiadanych zdań na sesjach RM jest to, że nie ma pieniędzy, a oprócz tego w zakresie wykonania budżetu przez burmistrza nie można nie wspomnieć o tym, że burmistrz nie rozpoczął i nie kontynuował skutecznie procedury wyegzekwowania kary umownej 5 mln zł za niewybudowanie w terminie hotelu. Wspomniał, że przed Radą został odegrany teatr, a co się dzieje z tą inwestycją widać gołym okiem. Stwierdził, że to jak pełnomocnik firmy traktuje Radę to chyba widać. Powiedział, że ma wrażenie, że pan burmistrz jest oderwany od rzeczywistości, nie widzi i nie czuje potrzeb naszych mieszkańców. Odniósł wrażenie, że przy realizacji tych inwestycji panu burmistrzowi się nie chce. Budżet jest wymęczony, a burmistrz jest zmęczony.  Odniósł się do pana burmistrza i przypomniał, że pełni on służbę publiczną i powinien wykonywać zadania dla dobra wspólnoty samorządowej, a nie swojej. Chciałby, aby Brzeg był domem dla mieszkańców zarówno tych młodszych jak i starszych, aby ludziom tu się dobrze żyło. Niestety w naszej opinii wykonanie tego budżetu nie pozwala postawić takiego stwierdzenia. Nasz Klub po zasięgnięciu u opinii miejskiego koła negatywnie ocenia wykonanie tego budżetu i zgodnie z rekomendacją będzie przeciw udzieleniu absolutorium, o co apeluje również do pozostałych radnych. Brzeg i mieszkańcy Brzegu zasługują na więcej, a Burmistrz Wojciech Huczyński nie gwarantuje rozwoju naszego miasta, wręcz przeciwnie regres. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za –12, przeciw-6, wstrzymało się-1 
UCHWAŁA Nr XXIX/172/12
Załącznik do protokołu
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 15 minut przerwy

Ad.8 Perspektywy rozwoju miasta na lata 2012 – 2016 z uwzględnieniem kierunków rozwoju oraz zamierzonych inwestycji ze wskazaniem możliwości ich finansowania.

Informację przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński-załącznik do protokołu.
Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że bardzo się cieszy, że w końcu po trzech miesiącach Rada może gościć pana burmistrza na sesji RM, aby ten dokument omówić. Przypomniał, że zgodnie ze Statutem pan burmistrz, jako organ, a nie pan Wojciech Huczyński powinien taki materiał przygotować, podczas gdy jak radni czytają w tym materiale zawarte są same prywatne uwagi do przedmiotowego tematu. Dodał, że te prywatne uwagi można jak najbardziej powiązać z wizją, a w zasadzie z jej brakiem, gdzie merytorycznie nie było, do czego się odnieść. Kolejno poprosił, aby pan burmistrz wypełniał nałożone Statutem obowiązki, a nie pisał i przedstawiał im swoje pamiętniki, w których wylewane są jego smutki, żale, niepowodzenia i frustracje. Poprosił o rzeczowe podejście do tematów przedstawianych Radzie, jako organ Brzegu Burmistrz Brzegu.

Radny Jarosław Rudno – Rudziński powiedział, że czytając ten dokument wywnioskował, że inwencja ludzka i zdolność twórcza języka polskiego oraz nieposkromiony talent literacki pana burmistrza ujawnił się Radzie pomiędzy ścisłymi i precyzyjnymi materiałami omawianymi na tej sesji RM. Stwierdził, że on traktuje ten raport, jako rodzaj twórczości literackiej i emanacji zdolności językowych, dowcipu i elokwencji pana burmistrza.

Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że przed chwilą się zastanawiał, czy któryś z radnych, który głosował za absolutorium odniesie się do dokumentu, który ma poważne brzmienie: Perspektywy rozwoju miasta na lata 2012 – 2016 z uwzględnieniem kierunków rozwoju oraz zamierzonych inwestycji ze wskazaniem możliwości ich finansowania. Powiedział, że nikt się nie odezwał. Zapytał, czy ten materiał faktycznie nie zawiera żadnej poważnej, merytorycznej treści o charakterze ekonomicznym, gospodarczym, społecznym dla naszego miasta, że nikt z radnych, którzy głosują za absolutorium kolejny rok, którzy głosują za budżetem nie mają pytań? Zapytał, czy ten materiał nie jest godzien poświęcenia uwagi? Następnie stwierdził, że chyba nie. Powiedział, że ten materiał czekał trzy miesiące, żeby dyskutować na jego temat, a chętnych brak. Dodał, że po tym doświadczeniu on przyjmuje, że to była zaczepka ze strony pana burmistrza w stosunku do określonych osób, czy też ugrupowań, w których kiedyś nie powiodło się panu burmistrzowi. Stwierdził, że trzy miesiące temu jak dostał ten materiał do radnych to opracował go bardzo szeroko. Jednak z upływem czasu stwierdził, że nie ma sensu dyskutować na taki temat. Powiedział, że widząc po braku aktywności radnych takiego sensu nie ma. Następnie odniósł się do otrzymanego dokumentu. Powiedział, że pan burmistrz ma wiele do zarzucenia kołu młodych Platformy Obywatelskiej i to dziwne, że w tak poważnym dokumencie uprawia on politykę. Następnie przypomniał, że przed tymi ludźmi z koła młodych w roku 2002 pan burmistrz stał wyprostowany jak gimnazjalista na apelu prosząc o pomoc w kampanii. Zastanawia go fakt, że pan burmistrz tyle winy zwala na pierwszą kadencję Rady Miasta i podział administracyjny. Zapytał, czy w 2002 roku, gdy startował pan na stanowisko Burmistrza Miasta Brzeg posiadał pan wiedzę o tym, że 1991 roku nastąpił podział Miasta i Gminy Brzeg na Miasto Brzeg i Gminę Brzeg, a następnie na wniosek władzy Gminy Brzeg nastąpiła zmiana nazwy na Gminę Skarbimierz? Stwierdził, że jeżeli pan burmistrz tą wiedzę posiadał to poco startował w wyborach, jeżeli takie problemy to powodowało. Dodał, że pan burmistrz nie musiałby kryć swojej indolencji przy pomocy wydarzeń z przed dwóch dekad. Stwierdził, że pan burmistrz im mniej ma do zaproponowania mieszkańcom Brzegu, im mniej rozumie z tego, co się wokół dzieje tym bardziej staje się agresywniejszy i stąd są takie działania, zamiast twórczej, merytorycznej pracy. Jego zdaniem niekulturalne odzywki pana burmistrza mają na celu przykrycie bezsilności w tym zakresie. Stwierdził, że ciężko polemizować z człowiekiem na stanowisku burmistrza, który ma problem z przedstawieniem Radzie Miasta tekstu napisanego poprawną polszczyzną.
Rada przyjęła informację.
Ad.9 Stan bezpieczeństwa w mieście:
Informacja Straży Miejskiej w Brzegu

Informację przedstawił Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary- załącznik do protokołu.

Radna Monika Jurek podziękowała za nieodpłatne zatrudnianie osób skazanych w celu realizacji prac porządkowych i prac remontowych na terenie placówek oświatowych. Stwierdziła, że w sytuacji budżetowej, w jakiej się znajdują jest to niesamowita pomoc. Powiedziała, że liczy na dalszą pomoc i wypowiada się również w imieniu innych dyrektorów szkół.

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary powiedział, że mają okazję wykazać się pomocą.


Radna Barbara Mrowiec podziękowała za podjęcie dalszych kroków związanych z lustrem przy ul. Piastowskiej.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy Straż Miejska jeżdżąca z patrolami policyjnymi jest konieczna, ponieważ taki strażnik bardziej przydałby się np. w miejscach spożywania alkoholu i palenia papierosów przez małoletnich?


Komendant Straży Miejskiej powiedział, że taki mają model patroli wspólnych, a strażnicy wykonują swój patrol przy użyciu rowerów lub pieszo. Dodał, że po deklaracjach i po uzupełnieniu kadrowym, które następuje w Komendzie Powiatowej zmechanizowane patrole będą zaspokajane przez policjantów, a Straż Miejska wróci do bezpośredniego kontaktu ze społeczeństwem. Dodał, że Straż Miejska rozumiejąc potrzeby zabezpieczenia Euro i braki kadrowe Policji oddelegowywała trzy etaty współpracując z Policją. Stwierdził, że Straż Miejska bardzo dużo skorzystała z tej współpracy nabierając doświadczenia i pewności w działaniu i wiedzy merytorycznej w odniesieniu do stosowania przepisów. Dodał, że te zapotrzebowanie będzie spadało po Euro, wrócą do jednego patrolu dziennie i więcej osób skierują do naszych rejonów.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy program rozbudowy monitoringu jest zakończony, czy są miejsca, w których takie kamery byłyby jeszcze potrzebne?

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że pierwotnie zakładali taką ilość kamer i ten program został zakończony w podstawowych czterech etapach, które realizowali. Dodał, że widzą taką potrzebę zamontowania dodatkowych kamer jak również potrzebę uruchomienia dodatkowego stanowiska i dlatego szukają możliwości dofinansowania. Dodał, że widzą potrzebę monitoringu na nowo powstałych Placach Zabaw jak również w szkołach, które nie zostały objęte jeszcze monitoringiem. Powiedział, że służba monitoringu jest typowo prewencyjna. Stwierdził, że jeśli chodzi o system światłowodów do został on zabezpieczony, co pozwoli na uruchomienie drugiego stanowiska.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał jak sprawdzają się te kamery, które miały być włączane podczas interwencji Straży Miejskiej?

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że sama świadomość osoby, której przekazywany jest sygnał, że kamera będzie włączona powoduje, że postępowanie się zmienia. Dodał, że w czterech przypadkach taki materiał był zabezpieczony natomiast w ostateczności Straż Miejska dochodziła do porozumienia z winowajcą, który przyjmował mandat za popełnione wykroczenie bez potrzeby kierowania wniosku do sądu.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o bezpieczeństwo pieszych przy ul. Jana Pawła II, gdzie na wysokości wyjścia z parku dochodzi do wielu wypadków z udziałem pieszych, czy ten temat był dyskutowany na Radzie Bezpieczeństwa i jakie działania zamierza się podjąć w tym zakresie?

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że nie uczestniczył w takim posiedzeniu. Dodał, że na pewno podejmą taką dyskusję i najskuteczniejsze są zazwyczaj ograniczenia mechaniczne.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wielokrotnie prosiła o interwencje w zakresie utrzymywania czystości w mieście i zawsze te interwencie były pozytywnie rozpatrzone przez Straż Miejską, dlatego podziękowała za dobrą współpracę panu Komendantowi Straży Miejskiej. Zapytała, czy wysokość mandatów jest ustalana odgórnie, czy to jest jakieś prawo miejscowe, czy regulamin? Stwierdziła, że wysokość mandatów jest niska i jej zdaniem np.20 zł za mandat nie odstrasza od powtórzenia wykroczenia.


Komendant Straży Miejskiej powiedział, że zazwyczaj jest zasada nieuchronności i biorą pod uwagę stan portfela obwinionego i jego postawę. Straż Miejska stara się być tolerancyjna, ale również konsekwentna w egzekwowaniu. Dodał, że jest rozporządzenie, które dotyczy wysokości podlegających taryfikatorowi i wszystkie sprawy związane z organizacją i nakładaniem mandatów są uregulowane przepisami i w tej kwestii nie ma żadnych odstępstw. Straż Miejska corocznie składa stosowne sprawozdania i na chwilę obecną nie było żadnych zastrzeżeń. Następnie podziękował panu Kużdżałowi, który narażając własne życie i zdrowie zabezpieczał niewypał do przyjazdu saperów i Straży Miejskiej.

Radna Barbara Mrowiec nawiązała do składanej interpelacji w sprawie doświetlenia ul. Jana Pawła II, Poprzecznej i Słowackiego. Dodała, że otrzymała odpowiedź, że sprawa doświetlenia jest sprawą Zakładu Energetycznego i lampy doświetlające są między gałęziami. Nadmieniła, że rozmawiała w tej sprawie z kierowcami, którzy jeżdżą w godzinach nocnych. Kierowcy doprecyzowali, że chodzi o doświetlenie chodników, gdyż jadący kierowca nie widzi pieszego idącego po chodniku. Stwierdziła, że jeżeli będzie posiedzenie związane z poprawą bezpieczeństwa w mieście to może Straż Miejska mogłaby w tej sprawie zgłosić jakiś wniosek.

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że Straż Miejska będzie się starała uczestniczyć chociażby w opiniowaniu wszelkiego rodzaju planów rozbudowy naszego oświetlenia miejskiego jak również pod kontem monitoringu.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał jak Straż Miejska radzi sobie z ruchem w rynku i na ul. Długiej?


Komendant Straży Miejskiej powiedział, że na chwilę obecna ul. Długa jest przebudowywana i jak zamkną ten proces to będą mogli podejść do tego konsekwentnie i restrykcyjnie. Dodał, że jeżeli chodzi o rynek to powstało trochę zamieszania ze strefą płatnego parkowania. Dodał, że wiele osób, było na początku przekonanych, że ten bilet, który wykupują na mieszkańca uprawnia ich do postoju na całym rynku. 


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że chodzi mu o przejazd przez rynek, gdyż wiele osób korzysta z tego skrótu, dlatego jego wniosek jest taki, żeby pozwolić wszystkim na przejazd przez rynek i otworzyć rynek dla ruchu samochodowego.


Komendant Straży Miejskiej powiedział, że Straż Miejska musi poświęcić więcej uwagi i czasu tej sprawie, aby doprowadzić to do porządku.


Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że to są uwagi mieszkańców, którzy zgłaszają, że jedni korzystają z tego skrótu wbrew prawu, a drudzy nie. 

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że jest dużo uprawnionych osób do przejazdu i Straż Miejska nie może im tego zabronić. Stwierdził, że zakaz ruchu nie wyeliminuje pewnych przypadków, ale może doprowadzić do tego, że będą to wyjątki.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że na skrzyżowaniu ul Ofiar Katynia z ul. Monte Casino jest dużo osób spożywających alkohol, a tą drogą przechodzą dzieci do przedszkola i szkoły. Następnie poprosił, aby Straż Miejska częściej patrolowała to miejsce. Dodał, że to skrzyżowanie jest bardzo niebezpieczne dla ruchu kołowego, a ilość wypadków, które ma tam miejsce jest bardzo duża. Jego zdaniem jest to spowodowane przez złą widoczność, gdyż samochody są pozostawione w zbyt bliskiej odległości od skrzyżowania. Poprosił, aby kontrolować i zwracać uwagę na to skrzyżowanie.

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że w niedługim czasie Straż Miejska odbuduje swoją skuteczność. Nadmienił, że jeśli chodzi o ludzi spożywających alkohol to niestety statystyki krajowe Straży Miejskiej pokazują, że 90% interwencji skupionych jest na wykroczeniach komunikacyjnych. W przypadku Straży Miejskiej w Brzegu 151 mandatów jest odnośnie wykroczeń drogowych, a pozostałe mandaty stanowią 25% i to są interwencje porządkowe. Straż Miejska została stworzona, aby dbać o porządek.

Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby w miarę możliwości finansowych to skrzyżowanie objąć monitoringiem miejskim.


Radna Monika Jurek poparła wniosek radnego Jacka Juchniewicza. Dodała, że w tej okolicy są dwa t. zw. złote rogi, na których odbywają się gry hazardowe, pijaństwo, a dzieci przedszkolne jak również szkolne są deprawowane takimi zachowaniami. Wspomniała, że takie zachowania usunęły się z centrum miasta na teren placówek oświatowych, gdzie są liczne akty wandalizmu i złego zachowania w trakcie weekendów. Następnie zapytała, czy istnieje możliwość podłączenia monitoringu wizyjnego zewnętrznego, który jest w każdej szkole, monitoringu miejskiego? Zapytała, czy to jest możliwe technicznie, a jak nie teraz to może w najbliższej przyszłości?

Komendant Straży Miejskiej powiedział, że decyzja będzie należała do pana burmistrza, czy nie znaleźć takiej formy półfinansowania, a nadzór gwarantowałaby Straż Miejska, jako Urząd Miasta. Straż Miejska pracuje teraz od poniedziałku do soboty. Stwierdził, że można pomyśleć nad tym, aby pracować w ruchu ciągłym i wtedy nie występowałyby dodatkowe koszta związane ze zlecaniem godzin nadliczbowych. Straż Miejska trzykrotnie składała wnioski do Urzędu Marszałkowskiego propozycji dofinansowania, ale zawsze były ważniejsze sprawy.

Informacja została przyjęta.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.
Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

Informację przedstawił Komendant Powiatowej Komendy Policji Władysław Trzaskowski- załącznik do protokołu. Podziękował za zaproszenie na sesję RM. Dodał, że od 20 kwietnia 2012 roku pełni funkcję Komendanta Powiatowej Komendy Policji w Brzegu i przedstawia wyniki pracy Powiatowej Komendy Policji za rok 2011 firmowane przez jego poprzednika. Odniósł się do wcześniej omawianej kwestii osób spożywających alkohol w miejscach publicznych i przypomniał, że zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości zabronione jest spożywanie alkoholu na ulicach, placach i parkach, natomiast nie jest zabronione na podwórkach, strychach, piwnicach, czy klatkach schodowych. Dodał, żeby wprowadzić taki zakaz musi być zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości odpowiednia uchwała właściwej Rady Miejskiej i taką uchwałę Rada może w odpowiednich miejscach wprowadzić. Dodał, że w art. 43p jest zawarta sankcja za spożywanie alkoholu w miejscach publicznych. Wspomniał, że policjant lub funkcjonariusz służb związanych z taryfikatorem za spożywanie alkoholu w miejscu publicznym wystawia mandat karny w wysokości 100 zł, a jeśli chodzi o usiłowanie spożywania alkoholu to istnieje pewna dowolność kary. Kolejno przedstawił informację. Dodał, że jako nowy Komendant uważa, że w pewnych obszarach są jeszcze możliwości poprawy funkcjonowania Policji i do tego będzie dążył. Następnie podziękował Radzie, Przewodniczącemu RM, Komendantowi Straży Miejskiej, Komendantowi Straży Pożarnej i innym instytucjom współpracującym z Komendą Policji.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o 121 etatów w Policji, czy w tą liczbę wchodzi również administracja? Zapytała o 12 wakatów, czy wynikają one ze względów finansowych, czy braku ludzi do pracy? Następnie zapytała, czy zdaniem pana Komendanta jest to wystarczająca ilość etatów, aby zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom Brzegu?

Komendant Powiatowej Komendy Policji powiedział, że jeżeli chodzi o naliczenia etatowe to są one prowadzone przez Komendę Główną najpierw w odniesieniu do województwa następnie w odniesieniu do Komend Powiatowych.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o 121 etatów, czy to są mundurowi, czy również wliczona jest w tą liczbę administracja?


Komendant Powiatowej Komendy Policji powiedział, że jeżeli chodzi o mundurowych to jest 22 etaty i 13 dzielnicowych. W tej chwili, jeśli chodzi o dzielnicowych to są dwa wakaty, a jeśli chodzi o pracowników mundurowych to jest sześć wakatów oraz dwa wakaty przewodników psów służbowych. Dodał, że będzie się zwracał do burmistrzów, wójtów i Rady z prośbą o partycypację możliwości zakupu psa patrolowego to jest koszt około 4-5 tyś zł. Wspomniał, że jest 36 policjantów wydziału kryminalnego i 10 policjantów z wydziału do walki z PG. Wspomniał, że w każdy piątek i sobotę do służby prewencyjnej na terenie Brzegu kierowani są również policjanci wydziału kryminalnego jak również policjanci z wydziału do walki z PG. Stwierdził, że nie wie, czy to jest liczba wystarczająca, ale biorąc pod uwagę zagrożenie i stopień wykrywalności to można przyjąć, że jest to optymalny wskaźnik. Brak wakatu wynika z odejścia policjantów na emeryturę. Powiedział, że w 2009 roku było przyhamowanie, jeśli chodzi o przyjęcia do Policji, natomiast w marcu tego roku Policja posiadała 8 000 wakatów, co również miało przełożenie na wakaty Policji w Brzegu. Wyraził nadzieje, że te wakaty będą się wypełniały. Wspomniał, że 8 maja dwie osoby zostały przyjęte do Policji w Brzegu, kolejne przewidziane są w lipcu, a kolejne przyjęcia nastąpią w październiku.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że wielokrotnie była światkiem popisów motocyklistów wzdłuż ul. Armii Krajowej do ronda, co stwarzało zagrożenie dla ruchu.

Komendant Powiatowej Komendy Policji powiedział, że jeśli chodzi o zachowanie motocyklistów to są dwie kategorie jedni przestrzegają przepisy ruchu drogowego, natomiast inni podchodzą do tego w sposób bardzo lekceważący. Wspomniał, że Policja w tej chwili ma już pojazdy, które dorównują prędkościom motocykli, ale to też nie jest rozwiązanie, aby prowadzić pościgi na terenie miasta, ponieważ skutki mogłyby być katastrofalne. Zapewnił, że Policja będzie zwracać uwagę na ten problem. 
Informacja została przez Radę przyjęta.
Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

Informację przedstawił Komendant Straży Pożarnej Andrzej Kwiatkowski- załącznik do protokołu.
Nie było pytań

Informacja została przez Radę przyjęta.
Ad.13.Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.

Informację przedstawiła pani Lucyna Mielczarek-załącznik do protokołu.

Radna Monika Jurek zapytała o termomodernizację w placówkach oświatowych, o zaplanowaną kwotę 6mln 850 tyś? Zapytała, czy ta kwota będzie wykorzystana w całości na te trzy Gimnazja, ponieważ z tego, co widać w Gimnazjum Nr 1 okna zostały już wcześniej wymienione, w Gimnazjum Nr 3 większość zaplanowanych robót ma wynieść niecały milion złotych, z czego wynika ta kwota?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ta kwota 6 mln 850 tyś to jest kwota, którą zakładali na etapie planowania tego zadania do budżetu na podstawie kosztorysów inwestorskich. Dodała, że kwoty zawarte w opisie to są już kwoty poprzetargowe.

Radna Monika Jurek powiedziała, że w opisie w Gimnazjum Nr 3 jest wpisana kwota, natomiast w pozostałych Gimnazjach nie ma podanej kwoty. Następnie zapytała, czy w związku z tym można się liczyć z jakimiś oszczędnościami?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie będzie dużych oszczędności po przetargach z uwagi na to, że naszych, zaplanowanych środków budżetowych w tych 6 mln 850 tyś jest tylko 10%. Dodała, że 30% to jest dotacja, a 60% to jest pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i jeśli po przetargu uzyskali niższą kwotę umowy to dofinansowanie automatycznie jest zmniejszane. Powiedziała, że zmniejszeniu ulegną dochody, ponieważ zmniejszeniu uległ wydatek, więc oszczędności to będzie tylko 10% pod warunkiem, że nie będzie żadnych robót dodatkowych.

Radna Monika Jurek zapytał, jakie kwoty są zakładane na termomodernizację Zespołu Szkół Nr 1 i Gimnazjum Nr 1?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że musi to sprawdzić.

Radna Monika Jurek zapytała, czy jest to w granicy 1 mln w każdym przypadku?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że największy zakres jest na ul. Poprzecznej i tam jest najwyższa kwota z tego, co pamięta. 


Radna Monika Jurek stwierdziła, że patrząc gołym okiem szacowała, że połowa tej kwoty mogłaby być wykorzystana.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że połowa nie, ale 40% na pewno z tym, że to jest tylko 10% naszych środków.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że na komisji pytał o zastosowaną technologię przy centralnym ogrzewaniu w ratuszu i w innych obiektach. Zapytał jak to wygląda?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że centralne ogrzewanie jest wymieniane na stalowe, bądź miedziane w zależności od obiektów. Jeśli chodzi o przedszkola to ogrzewanie jest miedziane, ponieważ to są małe dzieci i nie ma tam zagrożenia dewastacji, natomiast w szkołach i ratuszu jest ogrzewanie stalowe.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy w ratuszu również istnieje możliwość dewastacji?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie tyle dewastacji. Dodała, że jest to obiekt użyteczności publicznej, z którego korzysta większość ludzi.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o przetarg na łódź motorową, do jakich celów ma ona być wykorzystywana, czy będzie dostępna również dla mieszkańców?


Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że łódź została zakupiona dla bezpieczeństwa przystani i okolic jak również w przypadku powodzi. Dodał, że nie przewidują wynajmu tej łodzi. 


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jaki jest koszt na zakup tej łodzi?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że około 80 tyś zł.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy na obecną chwilę w kierowanej przez pana Dyrektora jednostce jest osoba, która posiada uprawnienia do żeglugi taką łodzią?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że w chwili obecnej są 3 osoby, które posiadają uprawnienia sternika motorowodnego.
Informacja została przez Radę przyjęta.
Ad.14 Informacja dotycząca letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Informację przedstawiła pani Iwona Ziobrowska - Kowalik - załącznik do protokołu. Dodała, że materiał nie jest kompletny z uwagi na to, że jeszcze do końca nie został rozstrzygnięty konkurs dla organizacji pożytku publicznego, który w większym stopniu sprawia, że w całości będą realizować ten wypoczynek. Nadmieniła, że do dzisiaj został przewidziany termin na uzupełnienia. Stwierdziła, że Urząd Miasta liczył, że te uzupełnienia będą wpływać szybciej niestety wiele organizacji czeka do ostatniej chwili, dlatego nie może podać, które organizacje będą realizować ten wypoczynek. Dodała, że wpłynęły oferty dotyczące kolonii, półkolonii wyjazdowych jak również zajęć sportowych na terenie naszego miasta. Nadmieniła, że to jest informacja Biura Spraw Społecznych i Zdrowia w ramach tych środków, które posiadają na realizację gminnego programu. Dodała, że corocznie starają się zwiększać tą kwotę i łącznie z tym, co będzie wydane na świetlice będzie to kwota około 130 tyś zł, co stanowi 18% całości kwoty przewidzianej na realizację tego programu.

Radna Monika Jurek wyraziła zdziwienie organizacji i przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. Zapytała, dlaczego taki temat jest dzisiaj na sesji RM? Stwierdziła, że dzisiaj jest ostatni dzień przed wakacjami i oczekiwała, że będą konkretne informacje na ten temat. Zaproponowała wniosek o przesunięcie terminu ogłoszenia konkursu. Powiedziała, że ta informacja kompletnie nie jest satysfakcjonująca dla Rady, ponieważ oczekiwała, że uzyskają konkretne informacje, które będą mogli przekazać społeczeństwu na ten temat.

Pani Iwona Ziobrowska- Kowalik powiedziała, że można by było ten konkurs ogłosić wcześniej, lecz organizacje pożytku publicznego nie byłyby przygotowane. Wspomniała, że w przypadku kolonii, czy półkolonii niezbędne jest zgłoszenie do Kuratorium. Dodała, że to organizacje dyktują, kiedy są przygotowane na to, żeby przystąpić do tego konkursu. Stwierdziła, że mogliby ogłosić wcześniej ten konkurs jednakże prawdopodobnie wpłynęłoby niewiele ofert. Dodała, że nawet wśród tych nie wszystkie spełniają podane kryteria, ponieważ organizacje nie zdążyły. Stwierdziła, że gdyby sesja RM odbyła się o tydzień później być może już byliby w stanie to przewidzieć. Nadmieniła, że zamkniecie konkursu przewidziane jest we wtorek, środę najpóźniej, więc informacje pójdą do szkół. Powiedziała, że jeżeli chodzi o zajęcia otwarte, z których korzystać mogą dzieci na terenie naszego miasta to te organizacje same będą dbały o to, aby ta informacja była upubliczniona. Dodała, że wszelkiego rodzaju kolonie i półkolonie to jest nabór kwalifikowany za pośrednictwem Ośrodka Pomocy Społecznej i ogłaszanie w szkole o tym, że jest taka kolonia mogłoby wprowadzić dezorientację, ponieważ dzieci chciałyby wziąć udział w tej kolonii, a okazałoby się, że nie mogą, bo niespełniają tych kryteriów. Zapewniła, że wszystkie otwarte, ogólnodostępne imprezy będą ogłoszone w mediach i na stronach internetowych, a także na słupach ogłoszeniowych.


Radna Monika Jurek zapytała, czy w związku z tym, czy nie ma jakiejś wizji, oferty dla dzieci pozostających w domu na wakacjach? Stwierdziła, że jeżeli dzisiaj nie są w stanie odpowiedzieć na to pytanie to może przy następnym planie powinni wyrzucić ten punkt, a we wrześniu należałoby umieścić sprawozdanie z realizacji letniego wypoczynku dzieci i młodzieży w mieście.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że mogą umieścić takie sprawozdanie. Dodał, że co roku na ostatniej sesji RM przed wakacjami była przedstawiana taka informacja.

Radna Monika Jurek zapytała radnego Bartłomieja Tyczyńskiego, który jest opiekunem Młodzieżowej Rady Miasta, czy w tej sprawie młodzież zajmowała jakieś stanowisko, czy mieli jakieś pomysły?

Radny Bartłomiej Tyczyński powiedział, że Młodzieżowa Rada Miasta nie zajmowała się tym tematem.

Pani Iwona Ziobrowska - Kowalik powiedziała, że działa w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i będą realizować w ramach tego, czym dysponują. Stwierdziła, że zrobiliby w tym zakresie więcej, ale są ograniczenia kwotowe jak również możliwości wykorzystywania tych środków. Dodała, że co rocznie realizują wakacje i ferie na sportowo, ale to są imprezy otwarte, z których korzystają setki dzieci.

Radna Monika Jurek powiedziała, że działalność BCK w trakcie ferii się sprawdza, ponieważ jest dużo propozycji. Stwierdziła, że rozumie, iż pani kierownik zajmuje się swoją wąską działką, jednakże nie mają żadnej oferty dla dzieci i młodzieży, która pozostaje w Brzegu, a rodziców nie stać na zapewnienie tym dzieciom atrakcyjnych wakacji. Powiedziała, że wszyscy jak również Komisja Oświaty powinni się zastanowić jak zaangażować różne podmioty, które mogłyby włączyć się do takiej akcji i przygotować ofertę np. scenę otwartą dla promowania brzeskich zespołów muzycznych, czy zajęcia teatralne, taneczne, kino letnie. Stwierdziła, że Młodzieżowa Rada Miasta również powinna się tym tematem zająć, podjąć jakieś wnioski do realizacji. Dodała, że nie musi to być koniecznie związane z wielkimi kosztami. Powiedziała, że Komisja Oświaty w przyszłym roku musi zająć się tym tematem.

Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że rozumie, ale ona odpowiada za pracę swojego biura.


Radna Monika Jurek powiedziała, że to nie jest skierowane do pani kierownik. Dodała, że to jest ogólne zdanie w dyskusji.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że działania, o których wspomniała radna Monika Jurek są podejmowane przez organizacje pozarządowe. Przypomniał, że jeśli chodzi o rajdy rowerowe to w każdą sobotę i niedzielę o godzinie 9.00 Stowarzyszenie Na przełaj organizuje takie rajdy. Dodał, że Fundacja Rozwój ma w planie organizację kina letniego. Nadmienił, że bardzo dużym zainteresowaniem cieszą się wakacje na sportowo, które organizowane są codziennie w innym miejscu. Jego zdaniem radna patrzy na te działania w sposób jednostronny.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że pani kierownik wykonała i przedstawiła informację w zakresie działalności swojego biura i na tym ta informacja się niestety kończy. Stwierdził, że ta informacja powinna być przedstawiona w sposób kompleksowy, a tak nie jest, ponieważ została przedstawiona tylko przez jedno biuro. Dodał, że są również jednostki organizacyjne takie jak BCK, MOSiR, które w tym zakresie podejmują jakieś działania, ale nie ma koordynacji w przygotowaniu kompleksowej informacji na ten temat. Następnie poprosił o ponowne przygotowywanie kompleksowej informacji od podległych biur i jednostek.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że zgadza się z radnym Jackiem Niesłuchowskim. Stwierdziła, że każdy zapewnia, że coś się będzie działo, ale nie wszyscy mają dostęp do tych informacji. Nadmieniła, że dobrą inicjatywę ma pan Dyrektor Andrzej Sowa, który co miesiąc wydaje informator kulturalny, w którym wymienione są wszystkie, planowane imprezy. Stwierdziła, że gdyby to miało formę zestawienia, co jest planowane to byłoby to właściwie przekazane do szkół. Powiedziała, że przepływ informacji jest bardzo ważny, ponieważ imprezy są przygotowane, a nie ma chętnych, bo informacja nie dotarła. Wspomniała, że PTTK również organizuje, co tydzień jakieś wycieczki w czasie wakacji tylko chodzi o przekazanie informacji.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, gdzie będzie siedziba świetlicy opiekuńczo wychowawczej i klubu młodzieżowego? 


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że świetlica i klub cały czas działają i mają siedzibę w DDPS w budynku pomocy kryzysowej. Dodała, że świetlica nie jest ogólnodostępna. Powiedziała, że tam są dzieci typowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej.
Informacja została przyjęta przez Radę.
Ad.15 Przyjęcie uchwał w sprawie:
Druk nr 3- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką w nazwie zadania Rewitalizacja zabytkowa obiektu użyteczności publicznych Gminy Miasto Brzeg na nowe zadanie pod nazwą Rewitalizacja zabytkowych obiektów użyteczności publicznej.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Radna Monika Jurek zapytała o kwotę wynikającą ze zwiększonych dochodów w Szkole Podstawowej Nr 3, czy jest to kwota pozostająca w dyspozycji dyrektora, czy na jakiś konkretny cel?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że jest to kwota w dyspozycji dyrektora i jest to rachunek dochodów oświatowych i dyrektor wskazuje na bieżąco funkcjonowanie tej jednostki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za –17, przeciw-0, wstrzymało się-0,

UCHWAŁA Nr XXIX/173/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 4 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej  

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką dodać nowe przedsięwzięcie o nazwie Świadczenie usług doradczych w zakresie sprzedaży 10662 akcji ECO S.A. 
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że temat ECO wraca i z tego, co on się orientuje to Gmina Miasto Brzeg pozostaje dalej w sporze z tą spółką. Zapytał, czy to nie przeszkadza w sprzedaży tych akcji?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to nie przeszkadza w sprzedaży akcji.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy nie wpłynie to na wartość akcji i potencjalni nabywcy nie będą wiedzieć, czy pieniądze odpłyną i kto komu będzie musiał płacić? Powiedział, że spotkał się z taką opinią, że nie mogą sprzedać tych akcji do momentu, kiedy sprawa się nie skończy. 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że wysłuchał opinię radnego Grzegorza Chrzanowskiego.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał panią prawnik, czy będzie to miało wpływ na sprzedaż?


Pani Natalia Powązka powiedziała, że pierwszy raz słyszy taką opinię. Jej zdaniem to są dwie niezależne od siebie rzeczy. Dodała, że musi to sprawdzić.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4 

Rada przyjęła uchwałę: za –14, przeciw-0, wstrzymało się-3,

UCHWAŁA Nr XXIX/174/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 5- w sprawie zbycia w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg na rzecz Powiatu Brzeskiego 

Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Radny Jan Pikor powiedział, że sprawa tej działki jest drugi raz na sesji. Przypomniał, że rok temu ta działka w całości była proponowana do sprzedaży i wtedy prosił, żeby się nie śpieszyć i zwrócić się do Starostwa z zapytaniem, czy nie chcieliby skorzystać z tej działki. Stwierdził, że wtedy Rada słusznie jak się okazało nie przyjęła tego projektu uchwały, ponieważ jego zdaniem dzisiaj mają słuszne rozwiązanie. Powiedział, że był na miejscu i rozmawiał z nauczycielami i dzisiaj z czystym sumieniem może głosować za. Dodał, że ta działka została podzielona na dwie części, z czego jedną część sprzeda się komuś, kto już tam użytkuje, a druga część będzie przeznaczona na rozbudowę sali gimnastycznej. Stwierdził, że przy sprzedaży czegokolwiek radni muszą dokładnie analizować sprawę.

Radny Grzegorz Chrzanowski nawiązał do wypowiedzi radnego Jana Pikora. Stwierdził, że jest za sprzedażą tej działki. Powiedział, że nie ma dzisiaj radnego Mieczysława Niedźwiedzia. Zapytał, czy jest jakiś projekt w Starostwie na rozbudowę?


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że z tego, co wie to radny Mieczysław Niedźwiedź nie pracuje w wydziale Gospodarki Nieruchomościami, więc można się zwrócić do merytorycznego wydziału w tej kwestii.

Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że członkowie Komisji Budżetu prosili, aby radny Mieczysław Niedźwiedź zasięgnął informacji na ten temat.

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że nie wie czy radny zasięgnął informacji.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że jest za sprzedażą tej działki, ale mogą to zrobić w momencie, kiedy uzyskają informacje, że Starosta ma pieniądze na rozbudowę. Zapytał, czy dzisiaj jest to potrzebne? Jego zdaniem, nie, ponieważ nie widzi konkretów.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że na komisji była mowa, że trzy lata.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że dlaczego mają przekazywać, żeby za trzy lata zabierać. Powiedział, że jeżeli nie zrobią za trzy lata to wróci do nas. Zapytał, dlaczego im dawać skoro nie mają konkretnego pomysłu i pieniędzy?


Radny Jarosław Rudo-Rudziński zapytał, czy są informacje odnośnie rozbudowy tej inwestycji?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że z informacji, którą uzyskali z zarządu powiatu brzeskiego wywnioskowali, że powiat na dzień dzisiejszy nie ma pieniędzy ani koncepcji. 

Radny Jan Pikor powiedział, że nie zgadza się z przedmówcami. Jego zdaniem wiadomo, jaka to jest działka i wiadomo, że dla tych dwóch szkół ta sala jest za mała. Jego zdaniem nie ma znaczenia, kiedy Starostwo wybuduje, czy rozbuduje salę. Dodał, że Starostwo mając taką działkę w tej chwili będzie już w jakiś sposób mobilizowane, ponieważ jest potrzeba rozbudowy sali gimnastycznej.

Radna Monika Jurek powiedziała, żeby podjąć fazę projektowania trzeba mieć najpierw teren. Jej zdaniem to nie jest zły pomysł, żeby teraz przekazać ten grunt.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy to będzie umowa warunkowa?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec zapytała, dlaczego umowa warunkowa? 


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że jeśli nie zostanie w terminie wybudowane to działka musi być zwrócona.

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że tam nie będzie terminu. Wyjaśniła, że zasada darowizny na rzecz skarbu państwa jednostek samorządu terytorialnego polega na tym, że w umowie określa się cel i albo jest realizacja celu publicznego, albo jest to realizacja jakiegoś celu, który jest związany z zadaniami tychże jednostek. Dodała, że jeżeli nie ziści się to zamierzenie wówczas darczyńca składa oświadczenie, że odwołuje darowiznę. 

Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że etap projektowania łącznie z wystąpieniem o pozwolenie na budowę może być zrealizowany nawet na podstawie zgody właściciela innego niż ten, który występuje, także można budować na obcym terenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za –12, przeciw-0, wstrzymało się-5,

UCHWAŁA Nr XXIX/175/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 6- w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Jana Pawła II 

Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za –18, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XXIX/176/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej odroczenia terminu spłaty wierzytelności Gminy Miasta Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani z-ca dyrektora ZNM Jadwiga Stręk.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że w kontekście umorzeń to przesunięcie płatności jego zdaniem jest dobrym rozwiązaniem i do tego powinni zmierzać.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę: za –18, jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr XXIX/177/12
Załącznik do protokołu
Druk nr 8- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich.


Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji GMKiOŚ Wojciech Komarzyński.
Nie było opinii komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 8. 

Rada przyjęła uchwałę: za –16, przeciw-0, wstrzymało się-1,

UCHWAŁA Nr XXIX/178/12
Załącznik do protokołu
Ad.16 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
Na interpelację radnej Barbary Mrowiec odnośnie Parku Wolności, z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że Park Wolności składa się z części rekreacyjno-spacerowej i części leśnej. Dodała, że część leśna stanowi większą połać drzewostanu łącznie z łąką i jest ostoją dla chronionych gatunków fauny i flory i w związku z tym zabiegi pielęgnacyjne związane z bieżącym utrzymaniem są wykonywane w mniejszym zakresie niż w części rekreacyjno-spacerowej. Powiedziała, że łąka była raz koszona w maju, a ponowne koszenie przewidywane jest w lipcu. Dodała, że koszenie tej łąki odbywa się trzy razy do roku.

Na interpelację radnej Barbary Mrowiec odnośnie melioracji stadionu, z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że na dzień dzisiejszy dobudowanie nowego elementu kanalizacji deszczowej nie wchodzi w grę. Dodała, że te zastoiny, które pojawiają się na płycie boiska i na łuku bieżni usuwane są przez wykonawców tego terenu. Powiedziała, że ta firma dwukrotnie podejmowała działania związane z wyeliminowaniem wody w tych zastoinach. Dodała, że te zastoiny są wynikiem nieprawidłowego ukształtowania zarówno pola jak i bieżni. Nadmieniła, że działania zaradcze prowadzone przez tą firmę polegały na zwiększeniu drobnych otworów, kwadracików, które umożliwiałyby odprowadzenie tej wody. Powiedziała, że według oświadczenia pana Krzysztofa Kulwickiego nie stwierdził on żadnego przypadku rozpadania się bieżni. Stwierdziła, że jeżeli woda nie obcieknie w sposób naturalny to firma będzie ponownie wzywana do podjęcia działań w ramach gwarancji.
Na interpelację radnego Grzegorza Surdyki odnośnie ścieków, 
z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ta sprawa zostanie zbadana.
Na wniosek radnego Grzegorza Chrzanowskiego, który dotyczył utworzenia pod strony internetowej, z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że wniosek radnego zostanie rozważony.

Na interpelację radnego Jacka Niesłuchowskiego dotyczącą wspólnoty mieszkaniowej z ul Zamkowej, z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Na interpelacje radnej Moniki Jurek odnośnie postępowania konkursowego letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży oraz oferty letniej, z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że odpowiedź na interpelację radna uzyskała w punkcie przedstawiania informacji z wypoczynku letniego dzieci i młodzieży.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński przypomniał, że wcześniej pytał o oddanie w dzierżawę bez przetargu panu Michałowi Marcinkowi i Robertowi Hodowanemu działki przy ul. Chocimskiej 4, na której pani Bożena Szczęsna zadeklarowała, że stoi tam jej nieruchomość. Zapytał, czy któryś z tych dzierżawców jest skoligacony z radną Bożeną Szczęsną?

Radna Bożena Szczęsna odpowiedziała, że w tej chwili dzierżawcą tego terenu jest jej syn Maciej Michałek.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jest tam dwóch panów.

Radna Bożena Szczęsna odpowiedziała, że ta działka jest podzielona na dwie części, a pan Hodowany nie jest z nią skoligacony. Dodała, że on prowadzi sklep monopolowy.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy ten grunt został oddany bez przetargu synowi radnej?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ta nieruchomość została oddana we współdzierżawę kilkanaście lat temu i ten tryb, o którym mowa to jest zawarcie kolejnych umów dzierżawy do trzech lat.
Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy te kilkanaście lat dzierżawił ten grunt syn pani radnej? Stwierdził, że nie rozumie.

Radna Bożena Szczęsna odpowiedziała, że jak radny nie rozumie to musi sięgnąć do przepisów.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że to jest sprawa, która dotyczy członka Rady i on chce wyjaśnić tą sprawę. Zapytał, czy to była wieloletnia dzierżawa syna pani radnej, która została przedłużona?

Radna Bożena Szczęsna odpowiedziała, że od kilkunastu lat dzierżawiła ten teren do momentu uzyskania mandatu radnej, gdzie musiała zrzec się tego terenu i oddać w dzierżawę innej osobie. Dodała, że w tej chwili umowa zawarta jest z miastem przez jej syna.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy istnieje procedura przekazania prawa do dzierżawy?

Radna Bożena Szczęsna odpowiedziała, że to nie jest pytanie do niej i jeżeli radny ma jakieś wątpliwości to musi się zgłosić do innych służb.

Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że ma pytanie do ławy burmistrza. Zapytał jak to jest możliwe, że prawo do dysponowania gruntem zostało przekazane osobie trzeciej bez przetargu?

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że z tego co pamięta była to umowa cesji, czyli przepisanie praw i obowiązków z jednego dzierżawcy na drugiego za zgodą wydzierżawiającego. Dodała, że zmiana umowy może nastąpić również cesją. 

Radny Jacek Niesłuchowski odniósł się do wody na stadionie i działań, które jak widać nie skutecznie zostały podjęte przez tą firmę. Kolejno zaapelował do pana burmistrza, aby wyegzekwował od wykonawcy należyte wykonanie przedmiotu umowy tak, aby ta woda na bieżni nie zalegała.

Ad.17 Wolne wnioski i informacje.

Jan Pikor wyraził radość z nowych okien w ratuszu. Kolejno złożył wolny wniosek do pana burmistrza, żeby zrobić coś z podłogą w tej sali, ponieważ jest to sala reprezentacyjna i różne gremia się tu spotykają. Powiedział, że ten parkiet już się zamortyzował i jego zdaniem trzeba znaleźć pieniądze, żeby te podłogę doprowadzić do odpowiedniego stanu. 

Radny Grzegorz Chrzanowski podziękował za odpowiedź na interpelację panu Dyrektorowi Andrzejowi Morylowi, która dotyczyła terenu przy budowie hotelu. Stwierdził, że na mapce, którą dostał, i która dotyczy dzierżawy terenu ZNM dla firmy Energy Investros jest wyraźnie zaznaczony teren, który podlega dzierżawie. Dodał, że był na tym terenie i jego zdaniem kontenery dalej stoją w tym samym miejscu, co na początku. Stwierdził, że pan Andrzej Moryl nie pilnuje swoich pieniędzy. Następnie poprosił o weryfikację, ponieważ umowa została rozwiązana, ale teren zaznaczony w dokumentach, które otrzymał to jest dokładnie teren, na którym nadal stoją kontenery, za które firma Energy Investros powinna płacić.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że do Biura Rady wpłynęła uchwała Rady Gminy Kołbaskowo w sprawie poparcia apelu Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego do Prezesa Rady Ministrów o opracowanie rządowego programu systematycznego pogłębiania koryta rzeki Odry. Dodał, że treść uchwały jest do wglądu w Biurze Rady. Kolejno poinformował o pismach, które wpłynęły do Biura Rady- załącznik do protokołu. Powiedział, że ponieważ jest to ostatnia sesja przed sezonem urlopowym z tej okazji życzy wszystkim udanego urlopu.

Radny Jacek Niesłuchowski odniósł się w imieniu Klubu do pisma przesłanego panu Płk Stefanowi Szelce. Stwierdził, że odpowiedź od pana burmistrza jest nie do przyjęcia w ocenie Klubu Platformy Obywatelskiej. Nadmienił, że pismo jest żałosne i jest dużo błędów ortograficznych i interpunkcyjnych. Dodał, że retoryka, którą posługuje się pan burmistrz powinna być zupełnie inna w stosunku do osób starszych. Kolejno odniósł się do organizacji pracy Komisji Komunalnej. Poinformował, że dzisiaj przed godziną 10.00, otrzymał telefon od Wiceprzewodniczącego Komisji Komunalnej Wojciecha Komarzyńskiego z informacją, że on chciałby, aby Komisja Komunalna odbyła się pół godziny przed sesją, ponieważ pani prawnik ma wątpliwości w zakresie jednej ze skarg. Stwierdził, że nie podoba mu się organizacja pracy i o posiedzeniach komisji należy informować z 24 godzinnym wyprzedzeniem. Dodał, że będzie wnioskował, aby ta sprawa była uregulowana w Statucie, gdyż taki tryb pracy na telefon pół godziny przed jest nie do przyjęcia.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy ta komisja się odbyła?


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że ta komisja się nie odbyła, natomiast odbyło się spotkanie organizacyjne. Stwierdził, że jego zdaniem grzeczność wymaga tego, aby przed sesją poinformować radnych, którzy wchodzą w skład Komisji Gospodarki Komunalnej o tym, że jedna ze skarg z uwagi na pojawienie się wątpliwości pani prawnik, co do przedmiotu sprawy nie będzie wniesiona do porządku obrad. Następnie powiedział, że dzwoniąc do radnego Jacka Niesłuchowskiego i informując o spotkaniu otrzymał odpowiedź, że on chyba jest śmieszny. Stwierdził, że to radny Jacek Niesłuchowski jest śmieszny, ponieważ nie potrafi się spotkać 15 minut wcześniej, gdzie większość radnych była obecna na tym spotkaniu. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poprosił, aby nie podnosić głosu i zakończyć tą dyskusję.
Ad.18 Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej Brzegu.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski zamknął obrady XXIX sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział.

Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska 

Ewa Rutkowska – Woźniczko
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