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Analiza przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg  w Urzędzie Miasta w Brzegu w 2011 roku


W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2011 roku do Urzędu Miasta w Brzegu oraz Rady Miejskiej Brzegu wpłynęło 13 skarg. Zostało rozpatrzonych 11 skarg. Dwie skargi zostały przekazane do rozpatrzenia wg właściwości. 
1. Skargi należące do właściwości Rady Miejskiej (6 skarg)
· Skarga na działalność  Burmistrza Miasta Brzegu w sprawie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  w trybie przetargu  nieograniczonego na  zadanie pn.”Świadczenie usług  opiekuńczych i opiekuńczych specjalistycznych  na rzecz podopiecznych MOPS w Brzegu w 2011r.”  Skarga rozpatrywana przez Radę Miejską, została uznana za bezzasadną. 
· Skarga na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Brzegu  w sprawie nieudzielenia pomocy finansowej przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzegu. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich  w Brzegu dot. przydziału mieszkania (do remontu). Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Burmistrza dot. kwestii bezpodstawnego pobierania opłaty targowej w świetle uchwały Nr LXI/672/10 Rady Miejskiej Brzegu oraz  nieudzielenia odpowiedzi na pismo. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w sprawie braku odpowiedzi na pismo skierowane do Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w kwestii terminu dobudowy brakujących przewodów wentylacyjnych i dymnych. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Brzeskiego Centrum Kultury w sprawie uniemożliwienia organizacji spektaklu. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
2. Skargi należące do właściwości Burmistrza Miasta (5 skarg):
· Skarga na pracowników Biura Spraw Społecznych i Zdrowia dot. nie przyznania zasiłku stałego oraz na pracowników Urzędu Stanu Cywilnego w sprawie wymeldowania z pobytu stałego. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i  została uznana za bezzasadną.
· Skarga dot. interwencji  przeprowadzonej przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i została uznana za bezzasadną.

· Skarga na pracowników Biura Spraw Społecznych i Zdrowia dot. wstrzymania zasiłku rodzinnego. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i została uznana za bezzasadną.

· Skarga na niemoralne i niesprawiedliwe potraktowanie przez pracownika Biura Spraw Społecznych i Zdrowia. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na czynności służbowe  przeprowadzone przez pracownika Straży Miejskiej. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i została uznana za bezzasadną.
W  wyniku rozpatrywania uznano:

- 11 skarg uznano za bezzasadne,
- 2 skargi zostały przekazane do rozpatrzenia  wg właściwości.

Dziesięć skarg strony dostarczyły do Urzędu Miasta osobiście, pozostałe skargi dostarczone zostały za pośrednictwem:
-  Samorządowe Kolegium Odwoławcze - 2 skargi,

-  Wojewoda Opolski - 1 skarga.
Dla porównania w roku 2010 wpłynęło 20 skarg.
