Protokół Nr 41 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 12.02.2013 rok

godz. 13.00 –15.50

odbytej w Ratuszu.

.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków Komisji.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Rozpatrzenie skarg.
Ad.1 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzeg za 2012 rok.


Sprawozdanie przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.


Radny Jan Pikor poprosił o wyjaśnienie niewykorzystanych środków na programy terapeutyczne.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że pierwotny plan zakładał kwotę 15 tyś zł na finansowanie programów terapeutycznych. Wyjaśniła, że wstępna kwota 10 tyś zł była przeznaczona na program pozytywnego rozwiązywania problemów alkoholowych dla Brata Alberta w Pępicach. W pierwszym konkursie nikt nie stanął do tego zadania dopiero w drugim konkursie Towarzystwo Brata Alberta stanęło do konkursu i otrzymało dotacje w kwocie 5 tyś zł. Nadmieniła, że kolejno Zespół Szkół Ekonomicznych, Zespół Szkół Budowlanych i Zespół Szkół Zawodowych otrzymał kwotę na dyżury terapeuty do spraw uzależnień. Pozostała kwota, która została niewykorzystana na te programy terapeutyczne została przesunięta na inne cele np. na wypoczynek.


Radny Jan Pikor powiedział, że zakup literatury dotyczącej uzależnień jest to gminny program, a tu zostało wydane w Grodkowie 752 zł.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że do Liceum Ogólnokształcącego w Grodkowie również chodzą dzieci z naszego powiatu.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że w pkt 4 jest mowa o dofinansowaniu kolonii, obozów. Plan i wykonanie był na kwotę 220 261 tyś zł. zacytował  treść zdania; „ w związku z dużym zapotrzebowaniem została zwiększona kwota na realizację tego zadania. Zapytał gdzie jest to zwiększenie?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że wstępnie plan był mniejszy, a w trakcie roku były większe wpływy z opłat i niewykorzystane środki.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że to się mija z prawda ponieważ jeżeli nastąpiło zwiększenie to po stronie wykonania powinna być większa kwota. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że powinni wydatkować tyle środków ile mają w planie. Plan na początku roku był inny, a na końcu jest inny. Dodał, że plan zawsze można zwiększyć.


Radny Jan Hawrylów wspomniał, że w pkt 8 mowa jest o współfinansowaniu działań placówek oświatowych w zakresie organizacji ochrony przed spożywaniem alkoholu. plan był 48 wykonanie 48, a podział jest na trzy placówki. Zapytał o rozwiniecie tematu przy realizacji tego punktu.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że to dofinansowanie przeznaczone było na zatrudnienie ochroniarzy, a w poprzednich latach przeznaczenie było również na zakup monitoringu w szkołach. W tej chwili kwota ta zabezpiecza zatrudnienie pracowników ochrony na terenie szkoły.


Radny Jan Hawrylów zauważył, że program realizowany jest przede wszystkim w kierunku pomocy dzieciom i młodzieży z rodzin patologicznych i uzależnionych. Powiedział, że udział pomocy rodzinom w jego odczuciu jest za mały. Stwierdził, że trzeba wziąć pod uwagę, że całe zło leży nie w dzieciach i młodzieży tylko w środowisku domowym, czyli w rodzinach. Jego zdaniem w programie na 2013 rok większy nacisk powinien być w kierunku eliminowania patologii u źródła jak również powinien być większy kontakt i oddziaływanie na rodziców.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ochrona w gimnazjach jest niezbędna i nie ma innej możliwości ochrony, ponieważ nauczyciele i dzieci są na lekcjach jest dużo sytuacji, w których ta ochrona jest niezbędna. Odniosła się do wypowiedzi radnego Hawrylowa i stwierdziła, że musi być współpraca z rodzicami, ale jeżeli chodzi o wpływ i niebezpieczeństwo to jej zdaniem jest to środowisko. Powiedziała, że samo rozpoznanie problemu to jest wstęp natomiast praca nad tym to już jest problem. Jej zdaniem należy się przyjrzeć temu sprawozdaniu ile osób wzięło udział w takich terapiach i zastanowić się nad innym rozdysponowaniem tych środków. Stwierdziła, że warsztaty są skuteczniejsze niż np. spektakle teatralne


Radna Nadzieja Nawrocka odniosła się do finansowania programów terapeutycznych. Zapytała się ,czy nie ma zapotrzebowania na tego typu programy, bo tylko jeden program był realizowany?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że program jest do realizacji przez organizacje pożytku publicznego, które muszą stawać do konkursów, aby wygrać realizacje takiego programu. Powiedziała, że nie maja możliwości, aby przymusić kogoś do realizacji takich programów. 


Radny Jan Pikor zgodził się, żeby było więcej spotkań na ten temat w szkołach. Zapytał jakie są jeszcze programy?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że są różne programy terapeutyczne np. debata, Nadmieniła, że to jest na takiej zasadzie, że to szkoła musi się zwrócić do Miejskiej Komisji o środki na ten program. Stwierdziła, że nie mogą nikogo zmusić żeby konkretny program realizował. 


Radny Jan Pikor powiedział, że zaskakujące jest, że te pieniądze nie są wykorzystywane. Poparł wypowiedź radnej Nadziei Nawrockiej. Jego zdaniem trzeba na co dzień wyjść do młodzieży z tymi problemami.


Radna Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że szkoły robią bardzo dużo programów jest pedagog, który prowadzi zajęcia socjoterapeutyczne.


Radna Monika Jurek zapytała jaki efekt przyniosło spotkanie zespołu interdyscyplinarnego, czy są jakieś pomysły, czy to radni powinni wystąpić z jakimiś wnioskami? Powiedziała, że jako dyrektor szkoły z tymi problemami borykają się na co dzień. Powiedziała, że ten problem pogłębia się z roku na rok. Szkoły mają obowiązek realizacji programów terapeutycznych, natomiast odbiją się od ściany w momencie kiedy już stwierdzą problem i jeżeli test jest pozytywny. Wspomniała o procedurze wydania wyniku testu, która trwa około dwóch tygodni. Powiedziała, że trzeba rozszerzyć tą działalność, aby w naszym mieście zwiększyć dostępność do fachowej pomocy. Zapytała kto jest autorem fragmentu tekstu o Punkcie Pomocy Kryzysowej?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że autorem jest pani kierownik PPK.


Radna Monika Jurek powiedziała, że ten fragment rozmija się z tym co usłyszeli na temat pracy PPK. Stwierdziła, że nie ma specjalistycznego poradnictwa i pomocy w PPK, jest tylko profilaktyka pierwszorzędowa. Powiedziała, że chcą pomóc tej młodzieży i rodzinom u których się pojawił problem. Powiedziała, że ma to być PPK z fachową pomocą. Stwierdziła, że nie widziała sprawozdania z ubiegłego roku. Stwierdziła, że domagają się odpowiedniego podziału środków i wsparcia ze strony innych gmin na mocy porozumień.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że, są środki na działalność PPK i jest porozumienie z Gminą Olszanka. Wspomniała, że zwrócili się pismem do szkół o podanie liczby wszystkich przypadków jeśli chodzi środki psychoaktywne i działania policji. Dodała, że na te szkoły, które są po przeanalizowaniu pism stwierdziła, że nie ma problemu. Nadmieniła, że w szkole, w której radna Monika Jurek jest dyrektorem nie było podanej konkretnej liczby, ani podanego problemu.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że 9 stycznia było spotkanie zespołu interdyscyplinarnego na którym przedstawiono aktualna sytuację i zakres prac i działań podejmowanym w tym zakresie. Na terenie naszej gminy są prowadzone różne działania podejmowane w mniejszym i większym zakresie. W PPK pewne działania w niewystarczającym są realizowane. Obiecał, że skontaktuje się z panią, która w Urzędzie Marszałkowskim jest odpowiedzialna za te zadania. Wspomniał, że poszukują innych ośrodków, które mogłyby wesprzeć jak stworzyć punkt, miejsce, gdzie by mogła być prowadzona terapia taka, która w tej chwili realizowana w niewielkim zakresie. Stwierdził, żeby coś takiego zrobić to trzeba to najpierw skonsultować, ponieważ .jest to bardzo złożony problem i nie są w stanie zabezpieczyć wszystkich potrzeb osób uzależnionych. Powiedział, że będą podejmować działania, spotkania na miarę tych środków, które posiadają. Dodał, że są otwarci na zmiany.


Radna Monika Jurek ucieszyła się, że jest światełko w tunelu. Przypomniała, że 23 listopada na sesji RM zadała pytanie jakie są najnowsze dane dotyczące problematyki narkomanii w Województwie Opolskim i w Brzegu jakimi dysponuje Urząd. Wspomniała, że biuro ZSSiZ 10 grudnia wystosowało pismo do 12 szkół. Jej zdaniem jest to żenujące pismo, ponieważ omówili problematykę w szkole, a szkoły nie są Urzędem Statystycznym. Powiedziała, że ją interesowało, czy tworząc program Gminny ktoś w ogóle pochylił się nad badaniami, dlaczego ten program nie jest modyfikowany. Stwierdziła, że jeżeli chodzi o pracę biura ZSSiZ to opiera się ono tylko na informacjach zebranych ze szkół. Problem jest i nie mogą podać tego statystycznie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że bardzo wiele zależy od informacji przekazywanych ze szkół. Dodał, że każda szkoła jest inną szkołą i ma różnego rodzaju potrzeby. Jego zdaniem te programy powinny być skrojone na miarę potrzeb danej szkoły.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że zawsze przed planowaniem budżetu wysyłane są pisma co szkoły chciałyby realizować w danym roku.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jej zdaniem niektóre fragmenty wypowiedzi nie idą w dobrym kierunku. Powiedziała, że należy iść do przodu i zrobić jeszcze jedno spotkanie, aby skupić się na konkretnych potrzebach.


Radny Jan Pikor stwierdził, że właśnie radna Monika Jurek chce zrobić ten krok do przodu. Przypomniał, że radna prosiła o badania pod względem profesjonalnym, przecież wiedzą o jakim problemie mówią, a szkoła wszystkiego nie wie co się w tych środowiskach dzieje. Powiedział, że zewnętrzne badania są bardziej wiarygodne i mając takie badania wszyscy mogą iść w jakimś kierunku.


Radny Jan Hawrylów poprosił, aby zachować kolejność i wysłuchać wszystkich uwag i propozycji od dyrektorów szkół do programu i wtedy pozwolić pomóc w realizacji ważnych spraw związanych z tym problemem. 


Radna Monika Jurek powiedziała, że oni jako gmina są zobowiązani do przeciwdziałania narkomanii. Dodała, że z roku na rok ten problem eskaluje. Zapytała, kiedy taki wniosek powinien być postawiony, jeżeli chodzi o rozdysponowanie tych środków? Dodała, że chodzi jej o to, aby przeznaczyć więcej środków na ten cel i zatrudnić certyfikowanego specjalistę i umożliwić młodzieży pomoc terapeutyczną.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że każda informacja oddolna jest przyjmowania. Wspomniał, że na spotkaniu, które było 9 stycznia zasygnalizował, żeby iść w tym kierunku aby pewne rzeczy zmienić i poprawić. Stwierdził, że może będzie potrzebna pomoc na poziomie powiatu, współpracy z innymi gminami. Powiedział, że to badanie, które było przeprowadzane przez Urząd nie było pokłosiem pytania zadanego przez radą, ponieważ te badanie trwa już od kilku tygodni. Dodał, że zdają sobie sprawę, że zagrożenie jest bardzo duże i ciągle się nasila. Powiedział, że można przesunąć środki z działań profilaktyki pierwszorzędowej na inne działania z tego programu, na który mają środki. 


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, kiedy mogą zgłosić taki wniosek o zwiększenie nakładów na przeciwdziałanie narkomanii?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że mają budżet taki jaki mają, ale gro innych środków również idzie na narkomanię. Dodał, że pewne warsztaty będą między innymi z tego programu, a nie ze zwiększenia środków. 

Ad.2 Zatwierdzenie Planu Pracy Rady Miejskiej Brzegu na 2013 rok 

Nie było dyskusji

Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

KSSiR; za-6, 

KOKSiR za-4,

Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składania deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk.

KSSiR;za-6, 

KOKSiR za-4, 

Druk nr 3- w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2013. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Boryk.


Radny Jan Pikor powiedział, że do tego materiału należałoby przedstawić krótkie sprawozdanie z realizacji programu za 2012 rok.


Pani Beata Boryk powiedziała, że w ubiegłym roku w czerwcu, kiedy była sesja na stadionie było przedstawione takie sprawozdanie.


Radny Jan Pikor powiedział, że to było sprawozdanie za pół roku. Poprosił, aby przedstawić krótkie sprawozdanie.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, ile bezdomnych zwierząt zostało zaadoptowanych, ile znalazło miejsc w schronisku?


Pani Beata Boryk powiedziała, że 87, a w schronisku 27 sztuk, a do tego w 2012 roku dołączyło 119 sztuk. Dodała, że z tej liczby 140 psów 87 zostało adoptowane, 26 psów zostało odebranych przez właścicieli, do fundacji zostało przekazane jedno zwierzę, eutanazji poddano cztery zwierzęta z uwagi na stan zdrowia. Powiedziała, że w tej chwili jest około 47 zwierząt. Dodała, że w miarę posiadanych środków każdy kto adoptuje zwierzę dostanie wyprawkę.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o bezdomne gospodarskie zwierzęta?


Pani Beata Boryk powiedziała, że to wynika z ustawy, że muszą zapewnić taką opiekę w razie znalezienia na drodze zagubionej krowy, konia, gęsi.

KSSiR;za-6, 

KOKSiR za-4, 

Druk nr 4- w sprawie powołania Rady Programowej Brzeskiego Centrum Kultury 


Projekt uchwały przedstawił dyrektor BCK pan Jacek Ochmański.


Radny Jan Pikor zapytał z czego wynika proponowany skład Rady Programowej? Kolejno zapytał jak wyznaczają liczbę tych osób, czy można zwiększyć ten skład ?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że z tego co wie to Rada Miejska powołała Radę Programową i taka ilość członków została ustalona w liczbie 8 członków.


Radny Jan Pikor powiedział, że chodziło mu z jakiego przepisu to wynika. Stwierdził, że jeżeli nie ma takiego przepisu to proponuje rozszerzyć tę Radę rozszerzyć do 9 członków w tym dwóch radnych.


Pan Jacek Ochmański powiedział, że w nowym statucie BCK nad, którym Komisja zaraz będzie procesować jest określona liczba członków.


Radny Jan Pikor złożył wniosek, aby Radę programową rozszerzyć do 9 członków w tym dwóch radnych : Kolejno zaproponował kandydaturę radnej Moniki Jurek i radnej Elżbiety Kużdżał.


Radna Monika Jurek zapytała, czy Rada Programowa powoływana jest na podstawie nowego Statutu? Zaproponowała, aby zamienić kolejność procesowania nad projektami uchwał.


Pan Jacek Ochmański powiedział, że należałoby zmienić kolejność i najpierw przyjąć nowy Statut.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zaproponowała, aby komisja przeszła do projektu uchwały według druku nr 5.

Druk nr 5- w sprawie nadania Statutu Brzeskiemu Centrum Kultury w Brzegu 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że wniosek dotyczyłby § 11 ust 2.
Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie wniosek radnego Jana Pikora, aby Radę programową rozszerzyć do 9 członków w tym dwóch radnych. 

KSSiR;za-6 

KOKSiR za-3

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zaproponowała, aby Komisja wróciła do projektu uchwały według druku nr 4. 


Radny Jan Pikor powiedział, że jeżeli przyjmą najpierw statut, a później Radę Programową to w nowym Statucie w § 13 wynika, że obecnie istniejąca Rada Programowa przygotowała na sesję opinię o zmianie. 

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie wniosek dotyczący kandydatury radnej Moniki Jurek.

KSSiR: za-6 

KOKSiR: za-3, 
Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie wniosek dotyczący kandydatury radnej Elżbiety Kużdżał.

KSSiR;za-6 

KOKSiR za-3, 
Kużdżał

KSSiR; za-5 

KOKSiR: za-3, 
Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg.


Radny Jan Hawrylów zapytał za jaki okres ta zależność powstała, i czy ta pani ma alimenty?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że każdy dłużnik składa oświadczenie że utrzymuje się tylko z pieniędzy MOPS-u. Dodała, ze jest to rodzina pochodzenia romskiego.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że powinni zagłosować za umorzeniem, ponieważ jest to matka samotnie wychowująca dzieci.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że chodzi tu o zasadność i żeby ZNM zaczął pracować na bieżąco.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o oświadczenie z MOPS-u?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że ma zaświadczenie z Urzędu Pracy, o tym że jest bezrobotna bez prawa do zasiłku i decyzję MOPS-u o przyznaniu zasiłku celowego. Dodała, że dług powstał od stycznia 2012 do stycznia 2013. 


Radny Jan Pikor poparł radnego Jana Hawrylowa. Powiedział, że pani może sobie pisać co chce. Dodał, że MOPS musi dawać pełną informację dla ZNM. Jego zdaniem ten materiał należy sprawdzić.


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że ZNM działa zawsze na wniosek dłużnika i w tym przypadku analiza złożonych dokumentów sprawiła, że ta pani zasługiwała na pomoc w postaci umorzenia.

Komisja nie opiniowała w/w projektu uchwały.

Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej odroczenia terminu spłaty wierzytelności Gminy Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Streg.


Radny Jan Hawrylów zapytał, czy odroczenie na rok rozwiąże problem tej rodziny? Jego zdaniem korzystniejsze jest rozłożenie na raty. Dodał, że jeżeli pozostają dwie osoby w mieszkaniu o wielkości 74 m, czy nie należy zamienić tego mieszkania na mniejsze. Stwierdził, że w tym kierunku powinny iść działania ZNM. 


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że odroczenie terminu spłaty tej wierzytelności wynika z faktu, że matka poszukuje pracy i syn również niedługo skończy szkołę. Wspomniała, że statutowe działanie ZNM to nie jest udzielanie pomocy społecznej.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zgodziła się z radnym Janem Hawrylowem. Stwierdziła, że należałoby to rozłożyć na raty po to, żeby pomóc tej rodzinie.


Radny Janusz Żebrowski przypomniał, że ludzie ci nie chcą spłaty na tarty tylko odroczenia terminu spłaty.


Radna Monika Jurek powiedziała, że jej zdaniem rozłożenie na raty byłoby wskazane. Zapytała czy ZNM może sugerować zamianę mieszkania na mniejsze, co oznacza zapis, że od 1 lutego 2009 nie posiadają tytułu prawnego do tego lokalu?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że umowa najmu uległa rozwiązaniu, a mając wypowiedzianą umowę najmu nie mogą zamienić lokalu. 
KSSiR;za-2, przeciw-1, wstrzymało się-2,

KOKSiR za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2,

Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg.


Radny Jan Hawrylów złożył wniosek do Dyrektora ZNM o przedstawienie na piśmie wyjaśnień we wszystkich tych przypadkach, dlaczego dopuszczono do tak wysokich zadłużeń i dlaczego niereagowano po miesiącu, a dopiero teraz.


Radna Monika Jurek poprosiła, aby do tego wniosku dodać jakie działania są podejmowanie w przypadku innych osób, aby nie dopuścić aż do tak wysokiego długu.


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że w każdym przypadku są upomnienia i wezwania do sądu pomimo tego, że ludzie mają wyroki sądowe to na to nie reagują i nie podejmują rozmowy.


Jan Hawrylów powiedział, że nie mogą dopuścić do tego, aby gmina utrzymywała tych ludzi z tytułu niewywiązywania się ze swoich podstawowych obowiązków.


Radny Jan Pikor zaproponował, aby do wniosku dodać pytanie kiedy został złożony wniosek do sądu?


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie wniosek radnego Jana Hawrylowa.

KSSiR;za-5, 

KOKSiR za-5, 

KSSiR;za-5, 

KOKSiR za-,5 
Ad.2 Rozpatrzenie skarg.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Opolu przekazała skargę ( wpływ do Biura Rady w dniu 07.01.2013 r.) dot. działalności Dyrektora Publicznego Przedszkola Nr 7, przy ul. Gaj w Brzegu w sprawie naliczania i pobierania opłat jak również przeprowadzenia kontroli w w/w placówce.  Nadmieniła, że z informacji, które wcześniej uzyskała wynika, że pod wskazanym adresem nie mieszka i nigdy nie mieszkała skarżąca. Wspomniała, że w tej sprawie zasięgała opinii prawnej pani prawnik, która stwierdziła, że jeżeli jest podpis pod skargą i jest wskazany adres to trzeba ja rozpatrzeć. Kolejno poprosiła, panią Dyrektor Elżbietę Michalską, aby odniosła się do zarzutów wymienionych w skardze.


Pani Elżbieta Michalska poinformowała, że o skardze dowiedziała się od Prezesa RIO, który zadzwonił z pytaniem, czy w jej placówce figuruje w ewidencji przedszkola dziecko o nazwisku wymienionym w skardze. Prezes RIO poinformował, że wysłali pismo informujące do skrzącej i okazało się że ta osoba tam nie mieszka. Wspomniała, że w placówce została przeprowadzona kontrola. Pani Kierownik Jadwiga Trzęsowska i pani Krystyna Nowak odbyły kontrolę w tym zakresie w placówce. 


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że skarga ta trafiła równocześnie do NIK-u i do RIO. Dodała, że skarga była rozpatrywana i ona kontrolowała część merytoryczną, była na spotkaniu z rodzicami i chciała się dowiedzieć, czy faktycznie nie ma pokwitowań i jest zakaz wpłacania na konto tylko i wyłącznie do kasy. Pani, która pracuje w Biurze Oświaty jako specjalista do spraw obsługi finansowej sprawdziła, czy kasa działa sprawnie i, czy zgodnie z prawem. Skarga została uznana za nieuzasadnioną, ponieważ na podstawie ankiet rodziców, dokumentów, które zobaczyła i zapisów w statucie przedszkola, że rodzic może wpłacać na konto jeżeli zgłasza to dyrektorowi nie było takiej potrzeby. Dodatkowo żadni rodzice nie zwrócili uwag że nie mogli wpłacać. Dodała, że wszyscy rodzice podpisali umowę cywilno- prawną, w której wyrażają zgodę na wpłaty w kasie. Powiedziała, że nie potwierdziły się zarzuty ze skargi.


Radny Janusz Żebrowski jego zdaniem powinni nie rozpatrywać tej skargi jeżeli to jest anonim.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pani dyrektor wspomniała, że dziecka o takim nazwisku nie ma w jej placówce.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że to jeszcze nie jest dowód, ponieważ mogła to napisać osoba z rodziny. Stwierdziła, że jednak nie potwierdziły się zarzuty ze skargi.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że powinni podejść do tego jako sprawa niezasadna.


Pani Jadwiga Trzęsowska dodała, że w skardze były zarzuty, że we wrześniu i październiku były pobierane opłaty co jest nieprawdą, bo były opłaty pobierane tylko za wyżywienie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jednak powinni rozpatrzeć tą skargę ze względu na to, że jest podane nazwisko i adres. 


Radny Jan Pikor powiedział, że trzeba zbadać problem, pani kierownik zbadała tę sprawę kontrolując placówkę. Powiedział, że powinni tę skargę uznać za bezzasadną.


Komisja OKSiR uznała skargę za bezzasadną:

KOKSiR za-5- jednogłośnie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaprosiła członków komisji na 19 lutego na godzinę 11.00 do Stowarzyszenia Chorych na Stwardnienie Rozsiane. Tematem byłby pomysł na zagospodarowanie budynku i Przeniesienie Szkoły Podstawowej Nr 1 do Gimnazjum Nr 1.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że są w kontakcie z tym Stowarzyszeniem, które mocno zabiega o budynek po dawnej przychodni kolejowej.


Radny Jan Pikor powiedział, że z tego co czytał to pan Burmistrz się wycofał z tej reformy. Poprosił, aby na to spotkanie zaprosić również rodziców i przedstawicieli Rady pedagogicznej Nr 1.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jest daleka od zapraszania rodziców, ponieważ to są dopiero tylko rozmowy, a na ten rok nie ma planów przeniesienia szkoły.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na razie nie podejmuje kroków w tej sprawie. Zapytał radnych w jakim kierunku mają pójść prace i dostał sygnał, że w roku 2014 prace mają iść w kierunku łączenia tych szkół.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że kwintesencja spotkań radnych w tym temacie była taka, że prędzej, czy później ten problem trzeba będzie rozwiązać 


Radny Jan Pikor powiedział, że na tych spotkaniach była tylko część radnych. Jego zdaniem należy dyskutować niejednostronnie. Powiedział, że wariantów było, aż sześć. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że do tej pory zawsze kiedy były problemy z oświatą to był powoływany Zespół Konsultacyjny. Powiedział, że rozmawiali z rodzicami i po tym spotkaniu powstały dodatkowe warianty. Dodał, że przyjdzie taki moment, że trzeba będzie porozmawiać w szerszym gronie i podjąć decyzję.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła uzasadnienie dotyczące projektu uchwały w sprawie działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu. Rada Miejska Brzegu w oparciu o stanowisko Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny mając na uwadze poniższe okoliczności uznała skargę za bezzasadną. Skarga Skarżącej z dnia 31.10.2012 roku na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu skierowana była do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, które jest organem właściwym do rozpatrywania odwołań od decyzji, zażaleń na postanowienia, żądań wznowienia postępowania lub stwierdzenia nieważności decyzji i dlatego kolegium przesłało skargę do rozpatrzenia przez Radę Miasta. Po wnikliwym rozpatrzeniu sprawy przez radnych w trakcie posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny w dniu 18 grudnia 2012 roku i wyczerpującym wyjaśnieniu przesłanym przez kierownika MOPS-u skarga została uznana za bezzasadną, ponieważ Skarżąca nie spełnia kryteriów do otrzymania świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku stałego. Natomiast, od miesiąca lipca 2012 roku otrzymywała systematycznie zasiłek okresowy z powodu bezrobocia i pięciokrotnie zasiłek celowy, na łączną kwotę 500 zł oraz pomoc rzeczową w formie ubrań i łóżeczka. W piśmie z dnia 3 grudnia 2012 roku kierownik MOPS –u, pan Sebastian Matuszewski wyjaśnił, że wysokość zasiłków celowych jest uzależniona od ilości posiadanych przez MOPS środków finansowych oraz od liczby osób ubiegających się i uprawnionych do korzystania z pomocy. Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny, pani Elżbieta Kużdżał przeprowadziła kilkakrotnie rozmowę ze Skarżącą, która przyznała, że oskarżając pracownika MOPS-u, o korupcję, nie zdawała sobie sprawy z wagi użytych słów. Przyznała również, że skargę pisała pod wpływem emocji i bezradności, ponieważ znalazła się w bardzo trudnej sytuacji życiowej, z którą nie potrafi sobie poradzić. Część skargi dotyczącą zachowania i kompetencji pracownika MOPS-u, komisja nie może rozpatrywać, ponieważ leży to w kompetencji jej zwierzchnika czyli kierownika MOPS-u, pana Sebastiana Matuszewskiego, a nie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny. Pan Sebastian Matuszewski przedstawił Komisji notatkę służbową wyjaśniającą, że sytuacja opisana przez Skarżącą nie miała miejsca. W trakcie jednej z rozmów Przewodnicząca Komisji zasugerowała, aby Skarżąca wystosowała pismo z przeprosinami do kierownika MOPS-u oraz do pracownika MOPS-u. Poinformowała również Skarżącą, gdzie może szukać pomocy w rozwiązaniu nękających ją problemów ( Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, Caritas, Punkt Pomocy Kryzysowej, Powiatowy Urząd Pracy), ponieważ w jej sytuacji nie wystarczy tylko pomoc finansowa. W związku z powyższym w ocenie Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny uznaje się skargę za bezzasadną.


Radny Jan Pikor powiedział, że na posiedzeniu kiedy była rozpatrywana ta skarga komisja uznała, że skarżąca napisała nieprawdę. Skarżąca nie ma dwójki dzieci na utrzymaniu, ponieważ jedno jest w rodzinie zastępczej i nie jest matką samotnie wychowującą dzieci, ponieważ żyje w konkubinacie. Jego zdaniem trzeba ten fakt ująć w uzasadnieniu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że uzupełni uzasadnienie o informację, że nie ma dwójki dzieci na utrzymaniu. Zapytała, czy Komisja ZSSiR przyjmuje taka wersję uzasadnienia?

Komisja uznała skargę za bezzasadną.

KSSiR;za-5, jednogłośnie

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż podziękowała wszystkim za spotkanie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR

Elżbieta Kużdżał
