Protokół Nr 50 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 25.09.2013 rok

godz. 13.00 – 15.30
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaproponowała w pierwszej kolejności rozpatrzenie skargi, która wpłynęła do Komisji ZSSiR na działalność kierownika MOPS-u. 
Tematy posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi na działalność kierownika MOPS-u.
2) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3) Sprawy różne


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła skargę przesłaną przekazaną od Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, która została złożona przez skarżącego ( wpływ do Biura Rady w dniu 15.07.2013 r.) dot. działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu w kwestii nie udzielenia dostatecznej pomocy i wsparcia finansowego.

Radny Jan Hawrylów poprosił kierownika MOPS-u o przedstawienie swojej opinii w tej sprawie.

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że skarżący jest cały czas ich beneficjentem i comiesięcznie otrzymuje zasiłki celowe na leki, obiady. MOPS stara się spłacać również jego nadwyżki powstałe z niepłacenia prądu. Zasiłki celowe są również na zakup żywności. Skarżący również ma dodatek mieszkaniowy, pobiera zasiłek stały w wyniku niepełnosprawności. Ten Pan jest osobą roszczeniową i trudno mu wytłumaczyć, że MOPS nie jest w stanie sprostać wszystkim jego wymaganiom. Dodał, że pismo, które skarżący wystosował do kolegium miało być odwołaniem od decyzji MOPS-u. Zamiarem skarżącego było złożenie odwołania od ich decyzji. Jego zdaniem pomoc jaką otrzymuje skarżący od MOPS-u jest duża.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał dodała, że rozmawiała z pracownikiem MOPS-u w sprawie skarżącego i potwierdza słowa kierownika MOPS-u. Wspomniała o pomocy jakiej udzielili pracownicy MOPS-u, żeby ratować życie skarżącego. 


Radny Jan Pikor zapytał, czy w trakcie udzielenia wspomnianej pomocy skarżący był chory, czy pijany?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że skarżący jakiś czas temu poważnie nadużywał alkoholu, a w chwili obecnej spotkał go wylew i może z tego tytułu stara się ograniczyć pisie alkoholu. Wyjaśnił, że w trakcie jednej z niezapowiedzianych wizyt pracowników MOPS-u przy asyście Straży Miejskiej u podopiecznego doszło do wezwania pogotowia i skarżący został odwieziony do szpitala ze względu na zły stan zdrowia. Dodał, że  wtedy nie był to problem nadużycia alkoholu.


Radny Jan Hawrylów zapytał kto wykupywał te lekarstwa?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że zasiłki celowe na zakup leków dają na podstawie wystawionej recepty i zrobionej wyceny albo jest to gotówka na rękę albo wykupuje te leki pracownik socjalny i tak zdarza się również w przypadku skarżącego.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy skarżący nie ma żadnej rodziny ?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że skarżący ma rodzinę tylko nie utrzymuje z nią kontaktu.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podsumowała, że z otrzymanych wyjaśnień wynika, że skarga jest bezzasadna. Kolejno zaproponowała, aby przegłosować bezzasadność skargi.

K ZSSiR:za-5 –jednogłośnie,
Komisja ZSSiR uznała skargę za bezzasadną.
Ad. 1 Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2013 r wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, zawierającą informacje o przebiegu realizacji przedsięwzięć wraz z objaśnieniami za I półrocze 2013 r oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2013 r., tj. Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

Informację przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że sprawozdanie zostało wykonane za pierwsze półrocze, czyli na ostatni dzień czerwca i pewne rzeczy uległy zmianie. Poprosił, aby określić sytuację na dzień dzisiejszy odnośnie załącznika nr 8 (plan i wykonanie wydatków majątkowych).

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że odnosi się do zadań dotyczących biura. Dodała, że jeśli chodzi o środki na rewitalizację przestrzeni miejskiej to były środki na projekt, który planują zlecić pod koniec roku. Wspomniała, że były pieniądze na projekt na ul. Tęczową i to zostało wykonane i zapłacone. Ulica Piastowska nie została i nie będzie zrealizowana. Przebudowa ul. Konopnickiej jest na ukończeniu i została do zapłaty końcowa faktura.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że jest przygotowana uchwała odnośnie zdjęcia środków z tego zadania czyli z ul. Konopnickiej.

Pani Katarzyna Szczepanik wyjaśniła, że po rozstrzygnięciu przetargu uzyskali oszczędności na tym zadaniu i decyzją Wojewody Opolskiego zostało zmniejszone dofinansowanie dlatego zarządzeniem pana burmistrza zmniejszyli to dofinansowanie po stronie dochodów i wydatków stąd jest wpisana tam zmiana.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że przebudowa ul. Słowiańskiej projekt został wykonany, a pozwolenie uzyskane. Dodała, że cmentarz jest w trakcie realizacji, komputeryzacja urzędu jest w trakcie. Dodała, że jeśli chodzi o termomodernizację to dotyczą one budynków szkół, przedszkoli i jednostek urzędu dokumentacje są wykonane, gotowe do złożenia wniosku do NFOŚ w ramach zielonych inwestycji. Instalacja PEPOSZ w przedszkolu nr 10 została wykonana, dźwig towarowy w Przedszkolu nr 4 wykonany, budowa kanalizacji deszczowej przy przystani została wykonana, odbudowa stawu rekreacyjnego zakończona, odbudowa zbiornika wodnego wraz z mostkiem na terenie Parku Centralnego projekt jest w trakcie realizacji.

Pani Beata Boryk powiedziała, że w tej chwili projektant uzyskuje stosowne uzgodnienia z konserwatorem. Dodała, że jeśli chodzi o zakup urządzeń zabawowych to zostało to zakończone jeszcze przed sezonem. Powiedziała, że z tego zadania została skromna kwota i będą robić projekt na plac zabaw w Parku Centralnym. Wspomniała, że drugi projekt będzie na opracowanie głównego ciągu alejowego biegnącego przez wszystkie parki, a zieleń będzie zaprojektowana i uzgodniona z konserwatorem i wówczas w zamian kompensaty przyrodniczej będzie można kontynuować uzupełnianie odrzewienia. Izolatka dla zwierząt jest realizowana. Powstała przyczepa z ogrzewaniem, gdzie będzie można przetrzymywać zwierzęta po operacji i w razie zakaźnej choroby.

Pan Jacek Ochmański powiedział, że jeśli chodzi o zakup wyposażenia w BCK to projekt został zrealizowany na początku roku jest to cyfrowy stół dźwiękowy. 

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o ostatnie zadanie siłownię plenerową na stadionie to, to zadanie zostało wykonane.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o Plac Manewrowy przy ul Piastowskiej, czy taki rozdział działki też się nazywa scaleniem?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ta działka nigdy nie była nasza i scalenie nie dotyczyło tej działki tylko dotyczyło samego placu i chodnika, który biegnie wzdłuż punktów usługowych. Ten chodnik miał inny numer i plac też miał inny numer dlatego scalili to w jedną działkę. Przypomniała, że to było na początku roku.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy nie można tego terenu odkupić od właściciela?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że właściciel nie chce go sprzedać. Wspomniała, że występowali do właścicieli kilkukrotnie i chcieli to odkupić, ale właściciele nie wyrazili na to zgody, ponieważ mają zaprojektowany dojazd i miejsce parkingowe.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o opłatę targową dlaczego jest tak niska ściągalność?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że wynika to z dłuższej zimy, która się w tym roku przeciągnęła. Dodała, że na pewno to nadrobią w okresie przedświątecznym.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o ściągalność podatku dochodowego od osób prawnych, czy urząd ma możliwości ściągania takiego podatku?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że ten podatek jest ściągany przez Urząd Skarbowy i większego wpływu na to nie mają.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy miasto ma później możliwość dochodzenia tego, aby ta ściągalność była wyższa?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że wszystko zależy od Urzędu Skarbowego.


Radny Jan Hawrylów zapytał o odbudowę zbiornika wodnego wraz z mostkiem z którego wynika, że miało to być skończone we wrześniu. Powiedział, że od ul. Piastowskiej chodnik na wysokości parku zapada się, obsuwa się skarpa. Zapytał, czy realizując to zadanie będzie również uwzględniało eliminację tego niebezpieczeństwa i czy będzie to zadanie realizowane z powiatem?

Pani Beata Boryk powiedziała, że jest to zadanie projektowe, a w tej chwili projektant jest na etapie uzgodnień. Dodała, że opracowanie jest gotowe, natomiast wymagało pozwolenia wodno- prawnego i na to tylko mają pieniądze. Wspomniała, że w przyszłości jeżeli będą pieniądze mogą rozmawiać z powiatem.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że jeżeli mają w temacie odbudowa zbiornika to będą również prowadzić renowację skarpy, która przylega do ul. Piastowskiej.

Pani Beata Boryk powiedziała, że granicą opracowania jest granica Parku Centralnego, czyli to co jest własnością Gminy.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o kwotę utrzymania PTTK?

Pani Księgowa BCK powiedziała, że dużą pozycję zajmuje wynagrodzenie, ponieważ został zwolniony pracownik i ma 3 miesięczne wypowiedzenie.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o różnice w miesiącu maju i czerwcu?

Pani Księgowa BCK powiedziała, że w czerwcu odprawa, a w maju nagroda jubileuszowa.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o sprzedaż towarów pit, czy pojawiają się jakieś produkty, które mogą spowodować znaczny przychód z tego tytułu?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że w maju, czerwcu, lipcu i sierpniu gadżety lepiej się sprzedają ze względu na większą liczbę turystów i są wzięte w komis towary od lokalnych producentów. Wspomniał, że chcą wprowadzić na rynek dwa gadżety w postaci figurek, ponieważ nie mają produktu lokalnego. Powiedział, że chcą również, aby na tablicach rozmieszczonych w Brzegu wprowadzić numerację i każdy turysta otrzyma od nich mp3 z nagranym lektorem przewodnikiem w kilku językach. Wspomniał również o pakiecie ofert turystycznych, sportowych kulturalnych, który będą przygotowywać dla dwudniowego turysty.

Radna Barbara Mrowiec zwróciła uwagę, że cała dotacja dla BCK cała dotacja jeżeli odejmą koszt remontu wynosi na organizację imprez kulturalnych 263 tyś zł, natomiast mają pozostała działalność na festiwale i imprezy kulturalne 50 tyś zł. Stwierdziła, że w sumie na promocję kulturalna miasta mają przeznaczone 313 tyś zł. Zapytała, czy tak to powinno wyglądać?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że trzeba wziąć pod uwagę wiele rzeczy, które są potrzebne do organizacji imprez masowych zgodnie z przepisami: ochrona, wynajęcie serwisu WC, sceny, technika przygotowanie przed, koszt artystów 10% Zaiks-u to są same imprezy masowe. BCK również prowadzi inne imprezy i to są też koszty. Przede wszystkim starają się edukować stąd też zarabiając pieniądze prowadzą inna działalność np.: wynajmu sal, działalność komercyjna.

Radna Barbara Mrowiec uważa, że jest to trochę za dużo dopłacają z kretesem do tych wszystkich imprez.

Pan Jacek Ochmański powiedział, że żadne miasto nie zarabia na tego typu imprezach. 


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w tak skromnym budżecie na 2014 powinno być bardziej racjonalne podejście w tym temacie.

Pan Jacek Ochmański powiedział, że jest to bardzo racjonalna kwota na kulturę. Kolejno podał przykłady innych miast i kwoty jakie przeznaczają na imprezy. Wspomniał, że starają się wiele rzeczy robić we własnym zakresie. 

Radna Monika Jurek poparła wypowiedź pana dyrektora BCK. Stwierdziła, że żadna impreza kulturalna się nie zwróci. Wspomniała o ożywieniu amfiteatru o imprezie Music Camp. Powiedziała, że słyszy co młodzież mówi na ten temat, a młodzież chwali i jest to dla nich duża wartość. Uważa, że nie mogą zrezygnować tych imprez. Zapytała o imprezę Rege? Powiedziała, że cała organizacja była bardzo udana. Stwierdziła, że może w przypadku skromnego budżetu powinni częściej organizować imprezy za skromną sumę.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o materiał filmowy podczas Dni Księstwa Brzeskiego?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że było to postawienie telebimu, kamer, wozu transmisyjnego. Materiał został zarejestrowany i będzie emitowany.
Ad.2 Założenia do projektu budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.

Informację przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik

Radny Jan Pikor powiedział, że jest niski podatek CIT. Kolejno zapytał, czy nasz urząd zwracał się do Urzędu Skarbowego prosił, monitował w tej sprawie? Stwierdził, że to jest jego uwaga, ponieważ trzeba monitować, zwracać się do Urzędu Skarbowego, bo pieniądze z miasta uciekają. Podatek CIT płacą największe firmy, które jeżdżą po Brzegu, niszczą drogi np. cukierki firma zarejestrowana, gdzie indziej i CIT powinien być stosowny do produkcji wykonanej w Brzegu. Zapytał, czy CIT-owskie firmy z Brzegu padają? Uważa, że powinni się nad tym zastanowić i należałoby nawiązać kontakt z Urzędem Skarbowym.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że ten dochód jest w 100% naszym dochodem więc można domniemywać, że te firmy padają i jak popatrzą na rynek do dużo się zamknęło tych małych przedsiębiorców.

Radny Jan Pikor powiedział, że oni chcą wiedzieć, a nie domniemywać. Zapytał o RPOW jakie uwagi wniósł Brzeg do tego projektu?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o konsultacje do RPO to były wnoszone uwagi jako aglomeracja. Zostało wystosowane pismo do Marszałka i jeżeli radni chcą do zostanie przesłane radnym do zapoznania się z jego treścią. 
Ad.3 Analiza wyników finansowych spółek miejskich za 2012 rok.

Na sesję.
Ad. 4 Ocena funkcjonowania Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu.

Informację przedstawiła pani Beata Wszoła.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o apteki, w których są wystawione pojemniki na przeterminowane leki, ile wynosi taki koszt wstawienia pojemnika?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że koszt to około 600-700 zł. Dodała, że te apteki wniosły w trakcie roku swoje wnioski, a wszystkie pieniądze zostały zaangażowane w zadania i nie mają na to wolnych środków. Dodała, że wszystkie apteki mają zapewniony odbiór raz na miesiąc. 

Radny Jan Pikor zapytał, czy nie można się zwrócić do firm, które prowadzą recykling, aby sobie ustawiły pojemniki na leki?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że nie jest to dochodowe.

Radny Jan Pikor powiedział, że na str.3 jest napisane, że obowiązujący regulamin został zaakceptowany przez mieszkańców. Zapytał, dlaczego państwo zaproponowali w styczniu w regulaminie, żeby tego dalej nie robić, tylko zaproponować to co zaproponowali. Stwierdził, że powinno być napisane zaproponowanego przez burmistrza regulaminu i wtedy byłoby to napisane rzetelnie. Zapytał dlaczego Radzie wmawiali z uporem 18 stycznia, żeby regulamin tak zmienić. Wspomniał, że wtedy radny Jan Hawrylów proponował, aby nie przyjmować tego regulaminu, a on niestety głosował za tym regulaminem, ponieważ do końca łącznie z Prezesem z Oławy nagadali Radzie. Wspomniał, że on mówił, że to jest złe, a oni przyrzekli, że to zmienią, dlatego on zagłosował. Zapytał, dlaczego wmawiali Radzie, skoro tu piszą, że tamten regulamin był dobry?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że w grudniu i styczniu tego roku były przedstawiane projekty uchwał i system zaproponowany przez osoby, które dokonywały analizy nowego systemu, którzy zaproponowali system, który miał być podporządkowany naszej instalacji. 


Radny Jan Pikor powiedział, że radni usłyszeli. Zapytał, gdzie w tym wszystkim są mieszkańcy Brzegu? Jedni prowadzą walkę polityczną na zdjęcia, a pani Beata Wszoła powiedziała, że pod instalację w Gaciach. 


Pani Beata Wszoła powiedziała, że tak, ale należy pamiętać, że instalacja w Gać jest naszą regionalną instalacją i zgodnie z przepisami mamy przyporządkowaną taką instalację i muszą do niej wozić odpady.


Radny Jan Pikor powiedział, żeby pani Beata się nie pognębiała, ponieważ teraz zmieniają regulamin, a to, że płacą do Gaci składkę to powinni mieć taniej te śmieci. W Gać za bioodpady oni jako członek EKOKOK-u płacą 150 zł netto, a w Opolu 104 zł jeszce do kuchennych bio można jeszcze wozić zmieszane, wyselekcjonowane. Ludziom się należy prawda i trzeba było powiedzieć prawdę, przyznać się do błędu, ponieważ oni wmówili im ten regulamin. Stwierdził, że to nie Rada ma 100 ludzi, którzy pracują i są fachowcami. Powiedział, że mają dwa dokumenty, opracowania, do których fachowcy, eksperci nie zaglądnęli, a tam jest wszystko obiektywnie opisane. Stwierdził, że tu jest napisane pod Gać co pani Beata potwierdziła. Stwierdził, że brudna propaganda, ponieważ jak można było napisać w gazecie zadymiarze, w gazecie, gdzie nasze pieniądze płyną wielkim strumieniem. Zapytał komu to służy? 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zgłosiła uwagę od mieszkańców Nysańskiej 7, gdzie 6 pojemników zostało wrzuconych do jednego auta. Stwierdziła, że nie wie czemu płacą tak drogo, ponieważ powinni płacić po 8 zł skoro wszystko trafia do jednego pojemnika. Stwierdziła, że radni to przezywają i mówią o tym, ponieważ chcą żeby było dobrze dla mieszkańców. Odniosła się do zapisu odnośnie utrzymania pojemników. Stwierdziła, że mieszka w kamienicy i nigdy nie widziała, aby ktoś czyścił te pojemniki. Zapytała, czy odkażanie w jakiś sposób jest przeprowadzane?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że o tym mówi ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w Gminach i to należy do właściciela nieruchomości. Dodała, że do tej pory nie wnikali w tę formę, ponieważ umowy były podpisywane niezależnie od nich. Teraz też w regulaminie nie ma takiego zapisu, ale mają umocowania prawne w postaci kontroli Straży Miejskiej. Wspomniała, że teraz przy bioodpadach pojawią się kontrole i będzie egzekwowany ten obowiązek od właścicieli nieruchomości.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że jeżeli ktoś to będzie robił pod domem to b ędą donosy, że wywala środki skażone.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że pod domem na pewno nie będzie to robione, w przypadku większych pojemników będą one zabierane do myjni. Wspomniała, że Prezes ZHK wypowiadał się w tej kwestii i twierdził, że jeżeli będzie taka potrzeba to będzie zawierał  umowy z właścicielami nieruchomości i na ten zakres usług.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał uważa, że w regulaminie powinien być taki zapis.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że nie mogą zapisać tego w regulaminie, ponieważ artykuł 4 ustawy o utrzymaniu czystości ściśle określa co powinno być w regulaminie.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że może należałoby tylko dopisać, że na podstawie umowy.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że nie mogą narzucać formy, czy to ma być umowa.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w sprawozdaniu burmistrza z realizacji uchwał śmieciowych pan burmistrz zaznacza, które odpady biodegradowalne zostały wywiezione poza rejon. Przypomniała, że obiecano jej łącznie z panią Kelm, że w następnym regulaminie znajdą się zapisy, że odpady biodegradowalne to jest przede wszystkim karton, papier i można je wywieźć po za rejon. Stwierdziła, że nie chciałaby, aby radni znowu zagłosowali za regulaminem, w którym nie znajda się takie zapisy. Powiedziała, że z dyskusji wynika, że pojemniki powinien dostarczyć przewoźnik i tak jest w Opolu. Powiedziała, że jest problem z kupnem pojemnika brązowego na bioodpady. Odniosła się do kompostownika i stwierdziła, że jest obowiązek przedstawienia rachunku zakupu tego kompostownia. 

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest to sprzeczna informacja, ponieważ oni mieszkańcom, którzy mają kompostownik mówią, że powinni to im zgłosić, albo na etapie zgłaszania deklaracji i nigdy nie wymagali żadnego rachunku zakupu.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy jest wyznaczony termin składania deklaracji? 


Pani Beata Wszoła powiedziała, że deklarację są już dostępne do pobrania w Urzędzie i na stronach internetowych. Nowa deklaracja powinna być złożona do 14 października.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, o korektę?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że to nie będzie korekta, deklarację składają na nowych drukach, ponieważ rozbili stawkę przy odpadach niesegregowanych. Wspomniała, że będą składać to jako pierwszą deklarację.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że przeglądała projekt uchwały i tam mówi się o podmiotach, które odbierają te odpady. Zapytała, czy jest to zgodne z ustawą, czy zostały podpisane umowy z tymi podmiotami uprawnionymi do odbioru?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że to dotyczy uchwały według druku nr 4 podmioty mają odbierać te poszczególne frakcje np. akumulatory działają na podstawie ustaw bez porozumienia z gminą. Po przeanalizowaniu zapisów tej uchwały będzie zgłoszona autopoprawka będą wyrzucać te punkty od e do h, ponieważ są one na mocy innych przepisów.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że z wypowiedzi Ministra wynika, że ta ustawa śmieciowa będzie zmieniona. 

Pani Beata Wszoła odniosła się do pojemników. Powiedziała, że jeżeli jest wolny pojemnik to należy go opisać w sposób czytelny i można go wykorzystać na frakcje.
Ad.5 Problemy uczniów niepełnosprawnych i likwidacja barier architektonicznych w placówkach oświatowych.

Informację przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podsumowała, że jest to bardzo rzetelnie przygotowany materiał. 
Ad.6 Analiza efektów działalności sportowej brzeskich szkół z klasami sportowymi oraz klubów sportowych ( rodzaje dyscyplin, liczba osób uprawiających daną dyscyplinę, osiągnięcia na szczeblu gminnym, wojewódzkim i krajowym).

Informację przedstawiła pani Beata Zatoń-Kowalczyk 


Radna Monika Jurek powiedziała, że tu nie ma żadnej analizy, a to jest zestawienie sprawozdań z poszczególnych szkół. Stwierdziła, że top radni chyba sami mieli zrobić sobie tę analizę. Zapytała, kto był za to odpowiedzialny i gdzie jest ta analiza?

Radny Jan Hawrylów zapytał, czy nie lepiej było dać zlecenia dla poszczególnych dyrektorów placówek, którzy by tę informację przesłali bezpośredni radnym? Stwierdził, że  to jest informacja i ktoś na tej informacji powinien dokonać analizy, chyba, że nie wie co to jest analiza.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że to zebrało biuro promocji i zostało to przekazane w takiej formie, ponieważ kiedy Rada uchwalała plan pracy Rady biuro zwróciło się do Rady o uszczegółowienie tego tematu. Stwierdziła, że to jest bardzo obszerny temat. Zapytała pod jakim kontem ma być ta analiza?

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że jest to nieporozumienie, ponieważ temat jest inny niż porządku obrad. Dostali analizę efektów wszystkich brzeskich szkół, a miało być szkół z klasami sportowymi.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że wszystkie szkoły chciały się pochwalić osiągnięciami.


Przewodnicząca komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał przedstawiła jak powinna wyglądać analiza na podstawie informacji od pani Jadwigi Trzęsowskiej.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk poprosiła o dodefiniowanie w jakiej skali, jakich dziedzinach, dyscyplinach, za jaki okres, jaka kategoria dzieci, ponieważ jest bardzo spora liczba osób.

Radna Monika Jurek przeczytała tytuł tematu temat. Stwierdziła, że to jest zestawienie informacji, a nie analiza.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że to wszystko jest zawarte w informacji od dyrektorów. Zapytała, czy ma to przepisać radnym, żeby to było w jednym pliku? 

Radna Monika Jurek wyjaśniła, że na podstawie zebranych informacji robi się analizę, porównanie, zestawienie, a nie surowy materiał. 


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że chodziło o podsumowanie roku, o porównanie i procenty wyselekcjonowanie tych informacji. 


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że w takiej formie jak radny wspomniał nie zdąży na sesję tego przygotować.

Radny Jan Pikor stwierdził, że sprawa jest prosta i jasna, a słowo analiza nie jest żadnym nowym słowem w języku Polskim. Analiza w każdym przypadku to jest rozkład na części problemu , rzeczy a temat jest jasny i wyraźny. Ten dokument to są jakieś kartki, których nikt nie podpisał. 

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że to jest korespondencja emailowa i w oryginale zostały przedstawione nazwiska i podpisy dyrektorów.

Radny Jan Pikor powiedział, że każdy dokument, który radni dostają musi być podpisany. Zaproponował skończenie dyskusji na ten temat, ponieważ to nie jest analiza.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że z tej informacji dowiedziała się, że w ramach MOSiR-u jest realizowany wieloletni program szkolenia sportowego dzieci i młodzieży i chciałaby poznać szczegóły na ten temat.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk zaproponowała ściągnięcie tej informacji z porządku obrad i przedstawienie jej zgodnie z oczekiwaniami radnych na następnej sesji. 
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR; za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-6, -jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR;za-5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-6, jednogłośnie,
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/218/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 roku w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła 

Radny Jan Pikor powiedział, że radni mówiąc wielokrotnie o zmianie sposobu segregacji i zmianie stosownych uchwał w tym regulaminu podkreślali, że w zamówieniu przetargowym ma być umieszczony następujący zapis. Kolejno zaproponował wniosek Komisjom, żeby pan burmistrz ogłaszając przetarg w zamówieniu w warunkach przetargowych umieścił następujący zapis:
Przewoźnik może segregować surowce na miejscu. Wspomniał, że nasze przedsiębiorstwo ZHK zgodnie z nową ustawą ma uprawnienia do segregacji surowców. Dodał, że on również proponował, aby miasto gospodarowało pojemnikami, ale ma to być ujęte w cenie. Przypomniał, że w końcu radni uznali, że przewoźnik będzie dzierżawił pojemniki. Kolejno zaproponował, aby do tego zapisu dopisać, że przewoźnik będzie musiał je czyścić. Powiedział, że warunki przetargowe są jawne, ale prosi, aby zostały przesłane do wiadomości radnym emailem. Kolejno powtórzył wniosek do pana burmistrza, aby w warunkach przetargowych ujął następujące rzeczy:

1) Przewoźnik może na miejscu segregować surowce.
2) Przewoźnik dzierżawi właścicielom na ich zamówienie pojemniki.

Podał przykład Opola. Wspomniał o firmie Remondis, która wszystko u siebie segreguje i sprzedaje.


Radna Barbara Mrowiec zapytała jakim prawem on sobie sprzedaje?


Radny Jan Pikor powiedział, że takim prawem, że radni się domagają, żeby w warunkach przetargowych był zapis, że przewoźnik może, musi lub powinien i nad tym powinni się zastanowić co jest właściwsze.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli chodzi o zapis, czy przewoźnik może musi, czy powinien skonsultują się w tej sprawie z radcą prawnym. Powiedziała, że jeżeli chodzi o drugi zapis odnośnie obowiązku przewoźnika w wyposażenie pojemników jeżeli właściciele się do niego zwrócą to ten zapis był i na pewno pozostanie.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż stwierdziła, że teraz nie będą głosować tego wniosku tylko jak poznają wszystkie szczegóły. Przypomniała, że we wniosku była również prośba o przesłanie warunków przetargu radnym do wiadomości na emaila.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli będzie ogłoszony przetarg to mogą przekazać informację, że przetarg został ogłoszony i odniesienie do strony, ponieważ cała specyfikacja i dokumenty są umieszczone na stronie internetowej.
Komisje nie głosowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 4- w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła wraz z autopoprawką w § 1 wykreślić punkty od e do h .
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 5- w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2014 – 2016.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 6- w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Olszanka w sprawie powierzenia Gminie Olszanka zadania publicznego w zakresie oświaty i wychowania, dotyczącego uczęszczania dziecka będącego mieszkańcem Gminy Brzeg do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Olszanka.


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska wraz z autopoprawką w uzasadnieniu w słowie szkolnym jest błąd.
K ZSSiR;za-5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-6, jednogłośnie,
Druk nr 7- w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu „Uczeń-zaradny, skuteczny, szczęśliwy”.


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska z autopoprawką w § 4.

Radny Jan Pikor zapytał, czy na Opolszczyźnie nie ma takiego beneficjenta?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie każde stowarzyszenie robi taki projekt.
K ZSSiR;za-5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 8- w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Nr XXXVI/219/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz w Uchwale Nr XXXVIII/234/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 22 marca 2013 roku w sprawie zmiany w/w uchwały Nr XXXVI/219/13.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

3) Sprawy różne
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ma dwie sprawy. Powiedziała, że ta druga sprawa dotyczy członków obu komisji i dlatego prosi o pozostanie, ponieważ mają propozycję stanowiska, aby przedstawić je opinii publicznej. Wspomniała, że nie będzie na sesji piątkowej dlatego chce przedstawić pismo od rodziców, nauczycieli Zespołu Szkół Specjalnych z prośbą do wszystkich ludzi dobrej woli o wsparcie materialne dla uczniów z w/w szkoły na wyposażenie szkolne. Powiedziała, że te dzieci pracują bez podręczników.

Pani Jadwiga Trzęsowska nie zgodziła się odnośnie braku podręczników. Wyjaśniła, że jest program rządowy wyprawka szkolna, który obejmuje wszystkie dzieci niepełnosprawne. Dodała, że tam jest innego rodzaju problem, ponieważ to jest szkoła prowadzona przez powiat, a rozlicza i przyznaje pieniądze gmina. W związku z tym nie każdy rodzic dociera do gminy, żeby odebrać pieniądze. Powiedziała, że oni nie mogą przekazać pieniędzy gminnych do szkoły powiatowej. Wyjaśniła, że rozmawiała w tej sprawie z Kuratorium i Ministerstwem. Stwierdziła, że ktoś zrobił błąd w tej kwestii. Jej zdaniem to jest rola pani dyrektor, ponieważ wyprawka należy się prawie każdemu.


Radna Monika Jurek powiedziała, że ona obejmuje tą pomocą swoich uczniów i nie ma żadnego problemu w kwestii przepływu informacji, tylko termin jest bardzo krótki na złożenie tych wniosków. Jej zdaniem pani dyrektor chodziło o to, że fizycznie nie ma wydrukowanych tych podręczników.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że ona zrozumiała, że nie wszyscy rodzice dotrą. Prosiła, aby ich zmobilizować, ponieważ nie ma problemu, aby tę wyprawkę wypłacić.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to są cenne uwagi i propozycje godne do zaproponowania rodzicom i dzieciom. Poprosiła, aby jednak złożyć się na przybory szkolne.


Pani Jadwiga Trzęsowska dodała, że w szkole jest dużo dzieci romskich. Wspomniała o pisaniu programów odnośnie wspomagania uczniów romskich, na podręczniki, na ubezpieczenia i na wręczenie przyborów. Powiedziała, że w tej chwili ma 31 takich uczniów, w szkole specjalnej jest ich znacznie więcej, a starostwo nie pisze tych programów.

Na tym protokół zakończono
Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR

Elżbieta Kużdżał

