Protokół Nr 54 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 16.12.2013 roku

godz. 13.00 – 14.50
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Rozpatrzenie skargi

3) Sprawy różne

Druk nr 1- w sprawie przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza 

Projekt uchwały przedstawiła pni Katarzyna Szczepanik

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał przypomniała, że był wniosek Komisji ZSSiR i Komisji OKSiR, który został złożony do Komisji Budżetu jednak został on odrzucony ( 3-przeciw, 2 –za,1 się wstrzymał). Powiedziała, że pojawiły się dodatkowe informacje na temat budowy ul Tivoli, gdzie 240 tyś zł nie wystarczy i będzie to cząstkowe zadanie za tą kwotę. Zapytała, czy taki był zamiar, tym bardziej że wykonanie tego zadania będzie w następnej kadencji. Zaproponowała, aby wycofać ten wniosek i przeznaczyć na remont chodniki na ul Ofiar Katynia. Dodała, że z remontów bieżących jest 400 tyś zł na to przeznaczone. 

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy ta kwota miała wystarczyć na zakończenie jednej z ulic Tivoli?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jest to zadanie trzyletnie, duże i muszą je etapować, a ona na to zadanie miała tylko 100 tyś. W przyszłym roku chce to rozpocząć, żeby pozwolenie nie wygasło i będzie to kontynuacja trzyletnia. Planuje to zrobić jednym przetargiem na trzy lata. Remonty chodników są zadaniem bieżącym, a radni chcą zabrać z inwestycji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że była mowa, że można to zrobić jako inwestycje.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że tworzą następną dokumentację, a mają już gotową dokumentację, która pójdzie na półkę, bo nie zrealizują zadania, a będą tworzyć kolejne.

Radny Jan Pikor poinformował o spotkaniu Sawa. Jednym z głównych tematów były sprawy chodników, a zaniedbania w tej kwestii są im znane. W tej kadencji była poruszana ul Chrobrego. Starosta Stefański mówił, że mają ze wszystkimi gminami porozumienie, gdzie gmina daje połowę, oprócz Gminy Brzeg, która nie jest w tym porozumieniu. Był wniosek formalny do burmistrza i starosty. Wspomniał, że na koniec dyskusji Burmistrz Huczyński nie protestował. Powiedział, że nie upiera się przy Tivoli, a myślał, że chodzi o ul. Tęczową. Stwierdził, że pani Lucyna Mielczarek ma rację, jeżeli jest to zadanie duże. Uważa, że powinni te pieniądze przeznaczyć na którąś z ulic. Zapytał czy jest w planach przewidziany remont ul Ofiar Katynia? Wymienił ul. Chrobrego, Piastowską, Ofiar Katynia. Zapytał jakie są plany odnośnie tych ulic przy współpracy z powiatem? Poprosił, aby dać radnym jakieś propozycje.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przypomniała miesiąc temu na posiedzeniu komisji przez dwie godziny dyskutowali na co przeznaczyć te pieniądze.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o ulice Chrobrego i Piastowską to nie ma żadnych takich planów, ponieważ to nie są gminne drogi i nie wie, czy są robione projekty tych ulic. Stwierdziła, że ona zajmuje się drogami gminnymi. Dodała, że jeśli chodzi o ul. Ofiar Katynia na tą chwilę w ramach bieżącego utrzymania będą etapować remont nawierzchni w pewnym zakresie po zimie, ponieważ najpierw trzeba będzie zrobić przegląd. Wspomniała, że ta ulica jest szeroka i nie będzie tańsza, a koszt to około 2 mln zł. Ta Stwierdziła, że nie mają na to środków. Powiedziała, że ul. Tęczowa jest w budżecie odrębnym zadaniem i na nią mają przeznaczone odrębne pieniądze.

Radny Jan Pikor dodał, że ten formalny wniosek skierowali do starosty i burmistrza, żeby się spotkali i porozmawiali o problemie. Zapytał, na którą z dróg mogli by przeznaczyć te pieniądze?


Radna Barbara Mrowiec zapytała o aktualizację dokumentacji jaki jest jej koszt ?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie wie, ile będzie to kosztować, ponieważ każdorazowo wysyła się do autora zapytanie i to on określa koszt na podstawie różnych danych np. jakie zmiany były w terenie. Powiedziała, że na ul. Tęczową aktualizacja wyniosła30 tyś zł.

Radna Barbara Mrowiec zapytała o koszt samej ul. Tęczowej?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to jest odrębne zadanie.

Radna Barbara Mrowiec zapytała jaką aktualną posiadają dokumentację i jakie prace można rozpocząć?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ul. Tivoli, Piastowska, Tęczowa, Słowiańska.
Radny Jan Hawrylów stwierdził, że problem chodników jest numerem jeden. 240 tyś zł nie umieją wydać sensownie i przerzucić do drugiej kieszeni. Zaproponował, aby nie budować pomnika tej kadencji. Wspomniał, że na Komisji Budżetu rozmawiano na temat ul. Dzierżonia. Stwierdził, że przy parkingu ten odcinek można by było zrobić za tą kwotę.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała o ul. Tivoli, na kiedy planowane jest zakończenie prac wodociągów?

Pan Artur Stecuła wyjaśnił, że są dwa etapy i w czerwcu chcieliby skończyć budowę sieci wodociągu, kanalizacji sanitarnej. Pozostawienie tego zadania na zbyt długi czas po ich budowie będzie się wiązało ze zwiększonymi kosztami.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał stwierdziła, że sprawa jest naprawdę ważna. Zapytała o przegląd wiosenny, które ulice do remontów bieżących?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w ramach bieżących zrobili drogi (Garbarską, Kwiatową). Starają się to robić kompleksowo. Ulica Dzierżonia to ścisłe centrum objęte opieką konserwatorską. Pracownik urzędu był u pana konserwatora z zapytaniem co by mógł zrobić, żeby można było przeprowadzić remont cząstkowy z bieżącego utrzymania. Stwierdziła, że jaki będzie zakres remontów cząstkowych to na dzień dzisiejszy nie powie, ponieważ to zależy od tego jag długa będzie zima. Powiedziała, że przedstawi informację na temat stanu chodników i dróg w mieście. 

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że jej zdaniem powinni dokończyć ul. Tivoli ponieważ tam jest dokumentacja, a chodniki będą robione z pieniędzy na remonty bieżące.


Radny Jan Pikor powiedział, że w związku z tym, że takie są kontrowersje na temat przeznaczenia tych pieniędzy to może te pieniądze przeznaczyć na Bibliotekę, gdzie są nieskończone trzy zadania. Może należało by się zastanowić nad elewacją i parkingiem.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał przypomniała, że to było przedyskutowane na poprzednim posiedzeniu komisji. Teren wokół biblioteki jest twardy, a parkingu nie można tam zrobić, ponieważ to musiało być kosztem placu dla dzieci.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zaproponowała zakończenie dyskusji.

Radny Jan Pikor powiedział, że Komisja Budżetu nie przyjęła ich wniosku i w związku z tym muszą jeszcze raz sformułować ten wniosek na sesji.

K OKSiR: za-5 przeciw-0, wstrzymało się-1

K ZSSiR: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1

Druk nr 5 -w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzeg na lata 2014 – 2018 

Projekt uchwały przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek


Radna Monika Jurek zapytała jaki jest cel podjęcia tej uchwały, skoro mają obowiązujący program do 2015 roku?

Pani Elżbieta Gawryjołek wyjaśniła, że są zaktualizowane dane, nowa diagnoza.


Radna Monika Jurek stwierdziła, że ten nowy program oprócz wycięcia żołnierzy jest taki sam. Powinien być ewaluowany, a wnioski wyciągnięte. Wspomniała, że chcieli o tym rozmawiać i popracować nad tym wspólnie. Stwierdziła, że tabela nr 4 i 5 jest kopiuj wklej, a u pani Miry Olszewskiej są inne dane. Jej zdaniem nie ma sensu wprowadzać nowego programu. Czytając materiały, raport z realizacji programu narkomani to napisany program w ogóle nie funkcjonuje. Odniosła się do ankiety. Stwierdziła, że na wszystkie pytania odpowiedź jest na nie. Powiedziała, że wniosek Rady był inny, ponieważ problem narasta. Zapytała, czy nasze biuro dostało zaproszenie na dwudniowe form profilaktyki uzależnień? Stwierdziła, że nie było nikogo z organu prowadzącego. Uważa, że nic Radę nie zobowiązuje, aby uchwalać program niezmieniony i z błędami. Kolejno zawnioskowała, aby wycofać ten program i żeby popracować nad nim w zespołowej pracy z osobami, które chcą w tej sprawie coś zmienić.

Z-ca burmistrza zaproponował, aby ściągnąć program z porządku obrad. Dodał, że pewne rzeczy są realizowane przy ścisłej współpracy z panią Olszewską. W pierwszym kwartale będą rozmawiać na ten temat.
Druk nr 6 -w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji „Brzeg”

Projekt uchwały przedstawił pan
K OKSiR: za-4, przeciw-2, wstrzymało się-0

K ZSSiR: za-3, przeciw-2, wstrzymało się-0

Druk nr 2 -w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej. 

Projekt uchwały przedstawiła pni Katarzyna Szczepanik

K OKSiR: za-4, przeciw-2, wstrzymało się-0

K ZSSiR: za-3, przeciw-2, wstrzymało się-0

Druk nr 3 -w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała o jakie place chodzi?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że dokumentacja na przebudowę placów zabaw na terenie Parku Centralnego i Parku Ptasiego.
K OKSiR: za-5 jednogłośnie, 
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie, 
Druk nr 4 -w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Brzeg na 2014 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.
K OKSiR: za-5 jednogłośnie, 
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie
Druk nr 7 -w sprawie upoważnienia Burmistrza Brzegu do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Brzeg”

Projekt uchwały przedstawiła pani Lucyna Mielczarek.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała, które to by były budynki?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że mają pozwolenia i dokumentację na konkretne budynki(Szkoła nr 3, nr 5 przedszkole nr 1 i budynku urzędu).

Radna Barbara Mrowiec zapytała o problem dachu w urzędzie, czy to się mieści w tym wniosku?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie, ponieważ gdyby dach dali do tego wniosku to wzrosłyby koszty tego zadania, a zmalałyby pieniądze na termomodernizację. Dodała, że w urzędzie planują ocieplić strop, a dach wykonać w ramach rewitalizacji.


Radna Bożena Szczęsna zapytała na czym będzie polegał remont szkoły nr 5?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że będzie to centralne ogrzewanie, a elewacja nie wchodzi w grę.
K OKSiR: za-5 jednogłośnie, 
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie, 
Druk nr 8 -w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania-funkcjonowanie stanowiska pracy ds. ochrony zabytków w Starostwie Powiatowym w Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Krystyna Nowakowska-Bider.

Radny Jan Pikor poprosił, aby przedstawić na sesji krótką informację na temat pracy konserwatora co na rzecz Brzegu zostało zrobione.

Pani Krystyna Nowakowska - Bider powiedziała, że ma informację, że 209 spraw.


Radny Jan Pikor powiedział, że jest to za mało informacji. Prosi o informację na sesji w tym zakresie.
K OKSiR: za-5 jednogłośnie, 
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie, 
Druk nr 9 -w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła pani Lucyna Mielczarek.

K OKSiR: za-5 jednogłośnie, 

K ZSSiR: za-6 jednogłośnie, 
2) Rozpatrzenie skargi na Burmistrza Brzegu.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że pani radczyni zakwestionowała projekt uchwały w kwestii zasadności skargi na działalność Burmistrza Brzegu. W kwestii formalnej nie było żadnych uchybień ze strony pana burmistrza. Pozostałe sprawy poruszone w skardze nie leżą w gestii pana burmistrza. W uzasadnieniu Komisja napisała, że należy pomóc skarżącej poprzez zorganizowanie spotkania zarządców wspólnot., przedstawicieli Policji.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że ustawa o wychowaniu w trzeźwości jest z roku 1982. W 1992 Rada Miejska w Brzegu w dniu 25 lutego 1999 roku podjęła uchwałę w sprawie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych. W 2001 roku Rada Miejska w Brzegu podjęła również uchwałę w sprawie ustalenia ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% . Powiedziała, że jest również zarządzenie Pana Burmistrza z 21 stycznia 2011 roku w sprawie zmiany składu osobowego Miejskiej Komisji 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że zobowiązuje się, aby dotrzeć do wspólnot i zorganizować takie spotkanie. Jej zdaniem należałoby dotrzeć do tych uchwał wspomnianych przez Przewodniczącą Komisji OKSiR. Należałoby się zastanowić, czy oni jako Rada Miejska mają jakieś narzędzia w tej materii. Uzasadnienie jest dobre, tylko chodzi o zasadność skargi.

Radny Jan Hawrylów jego zdaniem skarżąca zwracając się do burmistrza prosiła o udzielenie jej pomocy w tym zakresie i pan burmistrz odpowiedział, że nie może pomóc i dlatego złożyła skargę. Jego zdaniem należałoby zapoznać się z wcześniej wymienionymi uchwałami, czy jest zasadne, żeby na danej ulicy było tyle punktów ze sprzedażą napojów alkoholowych.

Radny Jan Pikor powiedział, że trzeba to sprawdzić i jeżeli okaże się ustawa nakazuje i pan burmistrz nic nie może to wtedy trzeba napisać, że skarga jest niezasadna, ale określić wnioski zaproponowane przez Komisję. Trzeba się zastanowić, czy tej uchwały nie zmienić.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że zwołają przed sesją dodatkowe posiedzenie Komisji.
Na tym protokół zakończono

Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Elżbieta Kużdżał
