Protokół Nr 55/2013 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 18.12.2013 roku

godz. 9.30 – 10.00

odbytej w Ratuszu.

Tematy posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości. Powiedziała, że jeżeli chodzi o uchwałę to jest ona całkowitym anachronizmem, ponieważ zapis odnośnie pracowników wydziału, którzy mają sprawować kontrolę jest nieaktualny, ponieważ takiego wydziału nie ma.


Radny Jan Pikor powiedział, że uchwała jest anachroniczna, ale pan burmistrz i jego służby powinny to zmienić. Burmistrz może upoważnić Straż Gminną i członków Gminnej Komisji Alkoholowej do kontrolowania i funkcjonowania tych punktów, które sprzedają alkohol. Jego zdaniem należy załatwić skargę, natomiast tą sprawą należy się zająć. Złożył wniosek, aby Rada Miejska Brzegu podjęła pracę nad aktualizacją uchwały Nr VI/47/99 z dnia 25 lutego 1999 roku i Komisja Rewizyjna dokonała kontroli realizacji ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi na terenie naszego miasta w kwestii problemów zawartych w skardze.

Radna Maria Ciż zaproponowała, aby wyciągi z ustawy wydrukować i powiesić na widocznym miejscu w sklepie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaproponowała, aby skargę uznać za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu. Nie mniej jednak Komisja zauważa problem i podejmuje wnioski zawarte w uzasadnieniu. Kolejno poddała pod głosowanie bezzasadność skargi i zaproponowane uzasadnienie.
Komisja ZSSiR uznała skargę za bezzasadną: za-6 jednogłośnie
Na tym protokół zakończono.
Sporządziła i protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko
Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Elżbieta Kużdżał
