Protokół Nr 44 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 24.05.2013 rok

godz. 12.30 –15.10
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków Komisji.

Tematy posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi

2) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3)Sprawy różne

Ad.1 Rozpatrzenie skargi pani Lidii Kity na burmistrza Brzegu w sprawie niezrealizowania zadań wynikających z ustawy o ochronie zwierząt.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła treść skargi.

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że powołują się ściśle na zapisy ustawy, natomiast koty wolno żyjące uznawane są za zwierzęta dzikie. Powiedziała, że jest również program opieki nad zwierzętami bezdomnymi i w jego zakresie realizują zadania z opieki nad wolno żyjącymi kotami poprzez zapewnienie im opieki weterynaryjnej, obejmującej ich leczenie, zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt, sterylizację i kastrację. Ponadto w okresach jesienno - zimowych prowadzona jest akcja dokarmiania kotów. Dodała, że jeśli chodzi o wnioski pani Lidii Kity to nie zapewniane są miejsca w schronisku dla zwierząt bezdomnym kotom, ponieważ na terenie Brzegu nie ma schroniska, tylko przytulisko, które nie jest formą zapisaną w przepisach prawa. Mają akceptację od weterynarza na taką formę sprawowania opieki nad bezdomnymi psami i tą opiekę realizują, natomiast jest to miejsce tymczasowego przebywania psów do czasu znalezienia im właściciela. Stwierdziła, że nie poszerzają formy przytuliska, ponieważ nie są na to przygotowani, ani finansowo, ani organizacyjnie i technicznie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy koty, które się zagubiły bądź nie mają właścicieli to do jakiego gatunku są zaliczane?


Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że takie, które miały domy i właścicieli to są koty bezdomne.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, co w momencie, kiedy ktoś znajdzie takiego kota?


Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że na terenie Brzegu takiego miejsca nie mają, żeby umieścić takiego kota. Powiedziała, że jeżeli znajdą kota, który widać, że miał właściciela to szukają właściciela poprzez plakaty.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, co w momencie kiedy ktoś wyrzucił koty?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli ktoś znajdzie takiego kota i nie ma warunków na to, żeby go trzymać to szukają telefonicznie po znajomych i pracują z Towarzystwem Miłośników Zwierząt.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że z tego co się orientuje to do poprzedniego roku była taka sytuacja, że Doktor Bałachowski przyjmował wszystkie zwierzątka i nie było żadnego problemu, żeby zatrzymać zwierzę na leczenie. Teraz jest problem co z tym chorym kotem zrobić.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że w przypadku kiedy ktoś pozbywa się kota, a wiedzą kto to należy to zgłosić.


Członek TMZ powiedziała, że dostała koty od funkcjonariuszy Policji. Koty nie są dzikie, zostały wyrzucone w worku z samochodu i w tej sprawie toczy się postępowanie. Stwierdziła, że kot jest i problem jest. Zapytała co w tej sytuacji zrobić?


Pani Beata Wszoła powiedziała, żeby przysyłać zdjęcia kotów, natomiast schroniska odmawiają przyjmowania zwierząt z terenu innej gminy. Dodała, że obszukali telefonicznie wszystkie najbliższe schroniska i wszystkie odmówiły przyjmowania tych zwierząt. 


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała kto się ma zająć tym kotem do czasu znalezienia mu właściciela?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że mają TMZ i jednym z jego zadań jest opieka zwierząt.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy mają jakieś pomieszczenie?


Członek TMZ powiedziała, że nie mają.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że tak jak to robią w przypadku swoich zwierząt, czyli w domach.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że ta sprawa nie jest rozwiązana. Zapytała co w sytuacji jeżeli kot uległ wypadkowi?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że wzywają ZHK, które zabiera zwierze do weterynarza i jeżeli lekarz opatrzy kota i stwierdzi, że jest w dobrym stanie to odwożą go w okolicach miejsca, w którym został znaleziony.


Członek TMZ powiedziała o przypadku kota po wypadku, którego zawiozła do weterynarza. Po opatrzeniu kota zapytała weterynarza co ma z nim teraz zrobić, ponieważ kot ma złamana łapę, lekarz stwierdził, że trzeba go sobie zabrać i zawieść na rentgen.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że ta sytuacja została już rozwiązana, ponieważ w umowie jest zapisane, że jeżeli jest konieczność zrobienia zdjęcia to weterynarz musi przewieźć kota i przywieźć.


Członek TMZ zapytała a co dalej?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli z kotem jest dobrze to kot będzie wypuszczony.


Członek TMZ zapytała, a co w sytuacji, kiedy jest ciężko chory? Należałoby stworzyć takie pomieszczenie na okres rekonwalescencji. Koszty utrzymania chorych kotów są duże.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że leczenie jest zapewnione w ramach umowy z weterynarzem. Jeśli chodzi o pomieszczenie to na terenie przytuliska nie ma na to miejsca.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy jest szansa na to, żeby zawrzeć umowę z prywatną umową, która w takich sytuacjach będzie takie koty przetrzymywała?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że w przypadku zwierząt gospodarskich jest zapis w ustawie, żeby takie zwierzęta były przetrzymywane.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że gdyby był zapis w umowie, żeby u lekarza ten kot kilka dni przebywał.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że nie było takich zapisów wcale, odnośnie przetrzymywania przez lekarza na okres rekonwalescencji kotów. Wcześniej pan Doktor Bałachowski przetrzymywał te zwierzęta, ale robił to z własnej woli. Dodała, że, aby to leczenie stacjonarne mogło się odbywać to dany zakład musi spełniać status Lecznicy dla zwierząt, a takowej nie ma na terenie Brzegu. 


Członek TMZ powiedziała, że to jest dopuszczalne i to zależy indywidualnie od weterynarza.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że to jest jedynie interpretacja, natomiast przepisy mówią co można a co nie można. Stwierdziła, że nie mogą komuś, czegoś narzucić.


Członek TMZ powiedziała, że koty po sterylizacji zabierane są po godzinie.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że ta kwestia też już została rozwiązana, a weterynarze twierdzą, że kot po wybudzeniu jest zdolny do normalnego funkcjonowania. Dodała, że nie widzi w ich posiadaniu takiego pomieszczenia na takie cele, wszystkie pieniądze, które mają, są zabezpieczone w umowach, nie mają żadnych wolnych środków. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał odniosła się do skargi i stwierdziła, że skarżąca ma rację w kwestii, że kot udomowiony powinien być objęty opieką i ochroną.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli jest taki kot, który miał właściciela i go stracił to jest to kot bezdomny. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jakie jest rozwiązanie?


Radny Jan Pikor stwierdził, że jakby ten kot rozumiał ich rozmowę to by się załamał, że nie potrafią takiej sprawy rozwiązać. Stwierdził, że nie przekonują go argumenty, że nie można znaleźć miejsca na pomieszczenie w przytulisku. Powiedział, że jest to zadanie własne gminy i należy ten problem rozwiązać. 


Członek TMZ powiedziała, że pomieszczenie dla kota musi być ciepłe i zamknięte, klatki dla chorego kota są niezbyt wielkie. Najprostszym rozwiązaniem byłoby wydzielenie miejsca u weterynarza na dwie klatki, które nie zajmują dużo miejsca, ponieważ obecnie w przytulisku nie ma takiego miejsca i takiej możliwości.

Radny Jan Pikor stwierdził, że w przytulisku jest dużo miejsca, trzeba wziąć murarza postawić ścianki i będzie kont dla kota, ponieważ lekarze jak się uprą to tego nie zrobią.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że to o czy radny wspomniał to są duże koszty związane z pozwoleniami, projektami i inwestycjami. Powiedziała, że wszystko się wiąże z pieniędzmi, których nie ma.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że stawia wniosek o stworzenie miejsca dla kotów na czas rekonwalescencji przy przytulisku.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poddała pod głosowanie w/w wniosek.

K ZSSiR: za-4- jednogłośnie,
Ad.5 Realizacja zadań związanych z opieką nad osobami potrzebującymi wsparcia. Współpraca Biura SSiZ z MOPS i innymi organizacjami pozarządowymi w tym PCK. Informacja z NFZ-u.

Informację przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.


Jan Pikor zapytał co nowego jest w tych materiałach.

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że nic nowego nie ma w stosunku do poprzedniego roku jest nowe zestawienie odnośnie sklepu z pracą. Wszystko jest opisane.

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że w naszym sprawozdaniu nie ma żadnych nowości jedyne zmiany w tym sprawozdaniu to zmiany liczbowe od zeszłego roku nie zmieniły się przepisy.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że w ubiegłym roku wizytowali DDPS. Zapytała co się tam zmieniło, czy jest więcej podopiecznych?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że starają się wprowadzać zmiany sukcesywnie. Dodał, że  jest więcej osób przebywających i średnia wynosi od 25 do 30 osób na pobyt dzienny. Powiedział, że nie mogą przyjąć więcej nic 35 osób. Dodał, że stworzyli salę wypoczynkową, komputerową i telewizyjną. Nową inicjatywą jest stworzenie salki do treningu i rehabilitacji. Wspomniał zorganizowali akcję zbierania sprzętu rehabilitacyjnego i ta akcja była nagłośniona w mediach. W niedalekiej przyszłości mogą zrealizować plan, aby wykorzystać pomieszczenie z kuchni na stworzenie warsztatu dla mężczyzn na majsterkowanie. W ostatnich miesiącach udało się wyjść z działalnością na zewnątrz i organizowali spotkania integracyjne w Grodkowie w DDPS, a w poniedziałek jadą do zoo do Opola.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy pracownicy współpracują z warsztatami przy ul Kamiennej chorych na stwardnienie rozsiane?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że na razie nie, ale jest to dobry pomysł.

Radny Jan Pikor odniósł się do materiału BSS zapytało sklep z pracą. Zapytał, czy te 17 ofert ludzie przyjęli?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że tę informację uzupełni na sesję.

Radny Jan Hawrylów zapytał, czy nie jest w tym zadaniu powielanie Urzędu Pracy ?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że nie wszystkie oferty pracy są zgłaszane i powielane zarówno w UP jak i w sklepie z pracą.

Radny Jan Pikor zapytał o DDPS. Stwierdził, że opis, jest super, ale wszystko co jest napisane dotyczy 25 osób, ale on nie kwestionuje wysiłku. Powiedział, że Komisja wraz ze współpraca z panem kierownikiem muszą coś zrobić, żeby ten dom tętnił, życiem, ponieważ tam jest za mało tych ludzi. Kolejno złożył wniosek , żeby przeanalizowali statut i spróbowali zgodnie z ustawą zmienić go, aby tam więcej ludzi chodziło.


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że jest otwarty na pomysły i sugestie, ale w chwili obecnej pewne zmiany muszą następować sukcesywnie i jeżeli przyjmują do palcówki osobę pod opiekę to biorą za nią odpowiedzialność i nie mogą przyjąć więcej osób pod opiekę jednego terapeuty. 

Radny Jan Pikor zaproponował wycieczkę komisji do innego DDPS w innym mieście w celach porównawczych.

Radny Jan Hawrylów zapytał z czego wynika ten wzrost w stosunku do lat poprzednich?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że zestawienie liczbowe dotyczy osób, które przez kawałek roku uczestniczyły w DDPS. Dodał, że społeczeństwo się starzeje , a potrzeby są większe i będą się zwiększać co roku. Wspomniał, że na przełomie marca przychodzą nowe stawki za odpłatności.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o 25 osób, czy to są osoby na stałe?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że zdarzają się osoby, które są tylko na chwilę.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o posiłki?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że w tym roku wygrała stołówka Smak.

Radna Barbara Mrowiec zapytała na jakiej zasadzie ludzie są wybierani do DDPS?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że na wniosek tej osoby mają obowiązek kierować do takiego domu, gdzie skieruje lekarz. Jest to uzależnione od osoby i lekarza.

Radny Jan Hawrylów zapytał, kto wchodzi w skład projektów unijnych i jakie tematy projektów są podejmowane.


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że koordynator projektu, księgowa projektu, dwóch pracowników socjalnych, którzy są finansowani ze środków UE. Dodał, że są podejmowane tematy projektów takich jak: aktywizacja zawodowa, społeczna, edukacja, doradztwo zawodowe, psycholog, szkolenia, warsztaty.

Radna Monika Jurek zapytała jakie są warunki i perspektywy zmian lokalowych?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że to jest ich marzenie i według jego informacji nowe lokale dla MOPS-u są przygotowane w stanie surowym i czekają na przygotowanie ostateczne.

Radny Jan Pikor wspomniał, że w materiałach jest to ujęte i jego zdaniem marzenia pracowników już się spełniają.


Radna Monika Jurek powiedziała, że to jest koncepcja, która do tej pory nie została zrealizowana. Stwierdziła, że myślała, że już Kieś działania w tym kierunku zostały podjęte.


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że czeka na moment, kiedy będą się mogli przeprowadzić, a to Rada uchwala zadania, które mają być zrealizowane w ciągu roku.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż oddała głos panu Markowi Celinie.


Pan Marek Scelina powiedział, że Fundacja Marko została zarejestrowana półtora roku temu i w tej chwili ma zapisanych 1050 osób, których dożywiają. W tym roku fundacja zakupiła 40 tyś kilogramów żywności. Wspomniał, że bardzo dobrze układa mu się współpraca z MOPS-em, ponieważ oni kierują wszystkich potrzebujących do MOPS-u, a MOPS weryfikuje. Powiedział, że na jednego członka rodziny wydają 40 -50 kg żywności rocznie. Fundacja jeszcze nie ma pożytku publicznego i nie chce żadnych pieniędzy od samorządu. Fundacja chce wybudować Dom Pogodnej Starości, z całodobową opieką lekarzy i pielęgniarek. Dodał, że czekają na pieniądze z pożytku publicznego. Fundacja niedługo będzie wydzierżawiała za darmo sprzęt rehabilitacyjny. Fundacja ma cel otwarcia centrum rehabilitacji na terenie Województwa Opolskiego za darmo dla osób niepełnosprawnych. Wspomniał, że w swoich firmach zatrudnia 250 osób niepełnosprawnych. Zaapelował, aby kierować osoby potrzebujące, niepełnosprawne, biedne do jego Fundacji.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że dobrze jest wiedzieć, że taką pomoc można uzyskać.

Radny Jan Pikor stwierdził, że nie cieszy się, że pan Celina nie potrzebuje pomocy od samorządu. Jego zdaniem przy takiej inicjatywie samorząd mógłby pomóc. Zapytał o Dom Spokojnej Starości, czy są jakieś koncepcje, działka? Powiedział, że może w tej sprawie samorząd mógłby jakoś pomóc.

Pan Marek Scelina powiedział, że na razie to są zamierzenia, ponieważ czeka na pieniądze z pożytku. Dodał, że mogłoby to być na zasadzie partnerstwa prywatno-publicznego. Wspomniał, że na pewno jego Fundacji prościej będzie napisać program unijny, żeby UE dofinansowała to przedsięwzięcie. Powiedział, że wtedy w grę wchodzi wykup terenu i zaczęcie budowy. Dodał, że ma swoją firmę budowlaną, któryby to mogła szybko i tanio wybudować. 

Radny Jan Pikor stwierdził, że ta idea jest w Brzegu bardzo potrzebna. Kolejno zaproponował wniosek do pana burmistrza i pana starosty niosek o rozważenie możliwości wybudowania Domu Spokojnej Starości przy współpracy z Fundacją Marko w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Wspomniał, że jest to nowe i zdrowe rozwiązanie. Należałoby podjąć rozmowy w tej kwestii.


Pan Marek Scelina wspomniał, że jak się dowiedział, że będzie rozwiązana szkoła na Żłobiźnie wystąpił do Starostwa z chęcią przejęcia internatu z salą gimnastyczną w celu rozbudowy. Stwierdził, że na razie jest cisza, może pan Starostwa woli sprzedać niż darować. Zgodził się z wnioskiem radnego. Wspomniał, że na początku roku zobaczy jaki będzie wpływ z 1%, może będą również dotacje z innych firm. Powiedział, że myślał, że dziś będą również przedstawiciele innych stowarzyszeń. Dodał, że chciał z nimi nawiązać kontakt, ponieważ potrzebuje wolontariuszy do wydawania żywności. Ponowił swój apel, aby kierować osoby potrzebujące do jego Fundacji.


Radny Jan Pikor stwierdził, że powinni ten kontakt zacieśnić. Powiedział, że nasze bliskie kontakty spowodują, że będą rozmywać o różnych miejscach i ustalenie lokalizacji w konkretnym miejscu będzie dużym osiągnięciem.


Radna Barbara Mrowiec wspomniała, że w ubiegłym roku prosił pan o 2, 5 tyś zł, które trzeba było wpłacić. Zapytała jak pan rozwiązał tę sprawę?

Pan Marek Scelina powiedział, że założył swoje pieniądze. Wspomniał, że wtedy za 2, 5 tyś zł można było w Banku Żywności kupić za wartość 100 tyś zł żywności.


Radna Barbara Mrowiec zapytała jakie wtedy było stanowisko władz miejskich i powiatowych?


Pan Marek Scelina powiedział, że negatywne. Stwierdził, że nie ma złości, ponieważ był radnym i wie jaka jest obecna sytuacja.
Ad.2 Koncepcja zagospodarowania Gimnazjum Piastowskiego.
Informację przedstawił pan Marek Sidor.

Radny Jan Pikor uważa, że to zadanie trzeba podzielić na dwa zadania. Proponował kiedyś, żeby w Gimnazjum urządzić bibliotekę miejską. Zapytał, czy to będzie cała biblioteka, czy filia?

Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że to było za jej poprzedniczki. Wspomniała, że była w Gimnazjum oglądać te pomieszczenia i budynek pod kontem biblioteki wymagałby dużego remontu.

Radny Jan Pikor powiedział, że chciałby otrzymać na sesji informację, czy tam by się ta biblioteka zmieściła. Stwierdził, że jeżeli to pozwoli na utworzenie nowoczesnej biblioteki to on proponuje to zadanie podzielić na dwie części, natomiast sprawa robienia Urzędu to jest nierealne.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała, czy spodziewane są środki unijne, żeby ten plan można było zrealizować?


Pan Marek Sidor powiedział, że to jest luźna koncepcja, a on nie ma pieniędzy na plan, na który trzeba by było wydać około 120 tyś zł. Jego zdaniem ta koncepcja jest już nieaktualna i tam by się tylko zmieściła filia biblioteki. Jego zdaniem dobra by była lokalizacja MOPS-u w Gimnazjum, ponieważ ci sami ludzie przychodzą do ZNM jak i do MOPS-u. Wspomniał, że na razie nie ma żadnego planu i wstrzymano parce remontowe.
Ad.3 Turystyka, rekreacja i ich promocja w Brzegu. Przedstawienie sprawozdania z działalności zespołu zajmującego się opracowaniem strategii rozwoju i turystyki w Brzegu.
Informację przedstawiła pani Beata Zatoń-Kowalczyk.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, o Zespól do Strategii, czy którykolwiek z tych wniosków ma szanse realizacji?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że ten zespół działa formalnie, natomiast część wniosków jest w trakcie realizacji np. idea parku kulturowego architektury gotyckiej, toalety publiczne, gdzie cztery zostały wyremontowane, a jedna już została zdewastowana.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o PIT, który od miesiąca jest zamknięty?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że jest otwarty ale zmieniło się funkcjonowanie z powodu ½ etatu. Wspomniał, że na chwile obecną jest on otwarty.

Radny Jan Pikor złożył gratulacje odnośnie Dni Księstwa, które odbyły się w amfiteatrze. Zapytał jak będzie z amfiteatrem?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że amfiteatr był szykowany nie tylko Dni Księstwa. W tej chwili trwają prace, jest koszony trawnik , chcieliby wywieźć kilkadziesiąt ton ziemi, wycinki zostały wykonane, płot również jest. Jego marzeniem jest doprowadzenie na stałe prądu.

Radny Jan Pikor powiedział, że jak się chce to można. Złożył wniosek, aby Komisje podziękowały wszystkim wolontariuszom. Zapytał o kulturalną plażę?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że w przyszłym roku w letnim sezonie chcą uruchomić przed BCK plażę, z piaskiem, ławkami, kinem nocnym.


Radny Jan Pikor powiedział, że on by się skupił na plaży przy ul. Korfantego.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała w jakim stanie jest zaplecze?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że jest taksami jak kiedyś tylko to się zawaliło. Jego koncepcja jest taka, aby to postawić na nowo.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała ile kosztowałoby podłączenie prądu?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że w granicach 80 tyś zł. 

Ad.4 Omówienie funkcjonowania obiektów sportowo – rekreacyjnych : stadion miejski, basen kryty, basen otwarty, hale sportowe i przystań na Odrze.
Informację przedstawiła pani 
Komisje nie omawiały w/w informacji.
Druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 
Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.
K SSiR;za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
Druk nr 2 – w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik

K SSiR;za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR za-4, przeciw-, wstrzymało się-1
Druk nr 3 – w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Brzeg na lata 2013 – 2018. 

Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 4 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła pani Księgowa BCK.

Radna Monika Jurek zapytała o rachunek zysku i strat, gdzie są wysokie kwoty odsetek, czego one dotyczą?

Pani Księgowa powiedziała, że mięli sprawę w sądzie i trzeba było zawiązać rezerwę. Sprawa dotyczyła Dni Księstwa Brzeskiego z 2011 roku i to są odsetki od zobowiązań.

Radny Jan Pikor zgłosił uwagę w projekcie uchwał, ponieważ tam jest Przewodniczący RM.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy 2012 rok był lepszy od 2011 roku?


Pani Księgowa powiedziała, że w 2012 roku uzyskali zysk w wysokości 74 tyś zł.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy o trzech zwolnionych pracowników, którzy wystosowali sprawę do sądu. Zapytała, czy z tego tytułu BCK może ponieść jakieś straty finansowe?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że zna tylko temat jednej sprawy.
K SSiR;za-5, jednogłośnie
K OKSiR za-5, jednogłośnie
Druk nr 5 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Księcia Ludwika I w Brzegu 
Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał złożyła gratulacje dla pani Dyrektor za aktywną działalność.

K SSiR;za-5, jednogłośnie
K OKSiR za-5, jednogłośnie
Druk nr 6 – w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Olszanka w sprawie powierzenia Gminie Olszanka zadania publicznego w zakresie oświaty i wychowania, dotyczącego uczęszczania dziecka będącego mieszkańcem Gminy Brzeg do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Olszanka.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik
KSSiR;za-4, jednogłośnie
KOKSiR za-5, jednogłośnie
Druk nr 7 – w sprawie zbycia niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Sergiusza Mossora.


Projekt uchwały przedstawił pan Dariusz Kałamuniak.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 8 – w sprawie zbycia niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Plac Drzewny.


 Projekt uchwały przedstawił pan Dariusz Kałamuniak.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Projekt uchwały, który będzie zdjęty z porządku obrad sesji:
Druk nr 9 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 

Druk nr 10 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg.

Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
K SSiR;za-4, jednogłośnie
K OKSiR za-5, jednogłośnie

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie wniosek dotyczący przeanalizowania i dokonania zmian Statutu Dziennego Domu Pomocy Społecznej, aby spełniał on swoje funkcje dla większej liczby potrzebujących osób, jak również drugi wniosek o rozważenie możliwości wybudowania Domu Spokojnej Starości przy współpracy z Fundacją Marko w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego.
W/w wnioski obie Komisje przyjęły jednogłośnie za

K SSiR;za-,4 

K OKSiR za-5
Na tym protokół zakończono
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