Protokół Nr 49/2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 26.11.2013 roku

godz. 13.00 – 15.47

odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości. Poprosiła członków Komisji ZSSiR, aby po zakończeniu posiedzenia pozostali w celu rozpatrzenia skargi.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Brzegu.

Druk nr 1 -w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Aktualizacji Programu ochrony środowiska dla Gminy Brzeg na lata 2013 – 2016 z perspektywą na lata 2017 – 2020. 

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Ad.2 Analiza taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków:


Informację przedstawił pan Marek Starczyk.


Pan Artur Stecuła dodał, że wzrost jest o 1,5 %. 

Radny Jan Pikor ustosunkował się do dokumentu. Pochwalił że dokumenty są jasne i sprecyzowane, a jeśli chodzi o stawkę za ścieki to jest to racjonalne podejście. Stwierdził, że firma nie narzuca marży i to jest również pro-ludzkie posunięcie wodociągów. Powiedział, że jeśli chodzi o wieloletni plan to jest przygotowany racjonalnie. Zapytał o dozbrojenie i dotację sieci na ul Małujowickiej?


Pan Marek Starczyk powiedział, że zespół pracowników opracowuje wniosek, który chcą przedłożyć do Wojewódzkiego Funduszu i liczą na to, że ten wniosek będzie pozytywnie rozpatrzony i dostaną pokrycie dotacyjnie na realizację zadania. Z szacunków ta dotacja może wynieść 70%.


Pan Artur Stecuła dodał, że 70 % zadań to będzie renowacja kanałów sanitarnych w Brzegu, renowacja kanału nadodrzańskiego, rozbudowa infrastruktury na osiedlu Tivoli, budowa sieci wodociągowej przy ul. Małujowickiej. 
Druk nr 2 -w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.


Projekt uchwały przedstawił Marek Starczyk.

K OKSiR: za-4, jednogłośnie

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,

Ad.3 Analiza efektów działalności sportowych brzeskich szkół z klasami sportowymi oraz klubów sportowych.

Nie było pytań

Ad.4 Działalność instytucji kulturalnych w mieście ( BCK i MBP )


Informację przedstawiła pani Katarzyna Oćwieja –Grądziel. 


Radny Jan Pikor powiedział, że materiał jest treściwy. Zapytał o inicjatywę „Mam Talent”?


Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że wspólnie z Zespołem Szkół nr 1 po raz drugi w tym roku zorganizowali akcję pod tytułem „Mam Talent”. Wyjaśniła, że najpierw przeprowadzane są eliminacje na szczeblach szkół podstawowych i średnich. Po wybraniu trzech pierwszych miejsc, szkoły zgłaszają uczestników do koncertu galowego w BCK. Dodała, że ta impreza sponsorowana jest m.in. przez Biuro Spraw Społecznych i Zdrowia. 
Radny Jan Pikor zapytał, czy będzie jeszcze kontynuacja tej imprezy?


Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że chcą to kontynuować, ponieważ jest duże zainteresowanie.


Radny Jan Pikor odniósł się do remontów w MBP. Zapytał o remont centralnego ogrzewania, który trzeba dokończyć? Stwierdził, że zastanawia się nad wnioskiem do budżetu odnośnie dokończenia tego remontu. Zapytał, ile to by kosztowało?


Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że około 45 tyś zł.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że jest zbudowana działalnością biblioteki, ponieważ jest bardzo dużo imprez bardzo różnorodnych, w których uczestniczy wiele osób. Wspomniała o przedsięwzięciu pn. nauka komputerów dla seniora. Podziękowała za tę inicjatywę.


Radny Jan Pikor zgodził się z przedmówczynią. Odniósł się do parkingu. Zapytał jaka kwota na tą inwestycję jest potrzebna? Poprosił, aby pani Dyrektor dowiedziała się jaka kwota potrzebna jest na parking i podała ją na sesji w piątek.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy są jakieś przeszkody natury formalnej, jeśli chodzi o parking?


Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że podejrzewa, iż jeżeli nazwaliby to parkingiem to byłyby przeszkody formalne, natomiast utwardzenie terenu załatwiłoby sprawę.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poprosiła o przedstawienie kosztów. Dołączyła się do podziękowań. Powiedziała, że wielokrotnie brała udział w imprezach organizowanych przez MBP. Uważa, że znakomitym pomysłem jest czytanie literatury przez osoby znane w mieście.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zapytała o remont elewacji budynku. Poprosiła, aby zorientować się jaki jest koszt tej elewacji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy jest jakaś szansa na projekt unijny w tej materii? 


Pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel powiedziała, że Z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego takie projekty są inaczej klasyfikowane na biblioteki, ponieważ takie dofinansowanie zależy od ilości mieszkańców i od wkładu własnego.


Informację przedstawił pan Jacek Ochmański 


Radna Barbara Mrowiec zapytała o remont obiektu, czy są jakieś szanse na przebudowę wejścia na scenę chodzi o schodki?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że mogą je tylko zmodernizować, ponieważ ich rozbudowa zablokowałaby wyjście ewakuacyjne. Obiecał, że pomyślą nad barierką.


Radny Jan Pikor zgodził się z przedmówczynią. Pochwalił za inicjatywę amfiteatru. Poprosił, aby pan dyrektor wyjaśnił projekt karty turystycznej.


Pan Jacek Ochmański powiedział, że ta karta nie weszła jeszcze w życie, cały czas trwają pertraktacje w tym zakresie. Z nowym rokiem taka karta wejdzie w życie, ponieważ chcą aby oferta była pełna. Dodał, że chcą również wprowadzić produkt lokalny spożywczy.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wielokrotnie brała udział w imprezach kulturalnych i jest pod wielkim wrażeniem. Zasugerowała, aby postawić na kino komercyjne.


Pan Jacek Ochmański zgodził się z ta sugestią. Wspomniał, że w miesiącu lipcu wymyślili cztery festiwale na każdą porę roku i na każdą porę roku takie kino będzie pokazywane. Dodał, że będą filmy amatorskie Moje Miasto, ujecie z kamery, kino ambitne. Powiedział, że są uzależnieni od dystrybutora. Wspomniał, że mankamentem tej sali jest to, że chcąc przyjść w zimie trzeba przyjść w kożuchu. Powiedział, że może uda się uruchomić stare kanały wentylacyjne i założyć dmuchawę.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że godna pochwały jest kawiarenka, ponieważ słyszała dużo pozytywnych opinii od młodych ludzi w tej kwestii. 

Ad.5 Informacja dot. przemocy w rodzinie.


Informację przedstawiła Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o ilość osób uczestniczących w zespole interdyscyplinarnym do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie.


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że w skład wchodzi 7 osób z różnych instytucji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o liczbę ofiar przemocy, czy tych ofiar jest mniej, czy dochodzą nowe?


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że dochodzą nowe osoby, które jeszcze tej karty nie mają.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że z materiałów wynika, że taki zespół jest potrzebny. Wspomniała, że MOPS zakłada mało takich Niebieskich Kart. 


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik wyjaśniła, że zakłada zawsze w pierwszej kolejności kartę ta instytucja, która ma pierwsza styczność z przemocą i często jest najpierw efekt wezwania policji, która zakłada tę kartę, a następnie sprawę przekazuje do MOPS-u. Uważa, że mały udział w tej kwestii ma kadra pedagogiczna. Jej zdaniem przemoc można zauważyć po obserwacji dzieci w szkole.

Druk nr 3 -w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 


Projekt przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przypomniała, że kilka miesięcy temu uczestniczyli w spotkaniu z dyrektorami i wtedy Dyrektor Przedszkola Nr 2 mówiła o brakującej kwocie na wynagrodzenie dla pracowników w wysokości 5 tyś zł. Zapytała, czy ta kwota się znalazła?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że tak.

K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1,

K ZSSiR: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-1

Druk nr 4 -w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 


Projekt przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1,

K ZSSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-2,

Druk nr 5 -w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Brzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Zatoń-Kowalczyk.


Radny Janusz Żebrowski zaproponował, aby w zapisach, gdzie jest mowa o kulturze fizycznej dopisać sportu.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że nie mogą tego zrobić, ponieważ tak wynika z ustawy.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała ile było w minionym roku zaplanowanych środków ?


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że planowane, a faktycznie wydane są różne. Stwierdziła, że na ten rok mieli zaplanowane 300 tyś, a wydali 500 tyś zł, ponieważ tam też wchodzą środki z funduszu przeciwalkoholowego alkoholowego.

K OKSiR: za-5, jednogłośnie,

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,

Druk nr 6 -w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/240/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 22 marca 2013 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowisko dyrektora, wicedyrektora; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy - Karta Nauczyciela oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

K OKSiR: za-5, jednogłośnie,

K ZSSiR: za-5 jednogłośnie,

Druk nr 7 -w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Olszanka w sprawie powierzenia Gminie Olszanka zadania publicznego w zakresie oświaty i wychowania, dotyczącego uczęszczania dziecka będącego mieszkańcem Gminy Brzeg do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Olszanka


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

K OKSiR: za-5 jednogłośnie,

K ZSSiR: za-5 jednogłośnie,

Druk nr 8 -w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Nr XLIII/217/13 z 2 września 2013 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości stawki tej opłaty

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 9 -w sprawie zmiany uchwały nr XLIII/273/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 2 września 2013 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 10 -w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic istniejącego obszaru specjalnej ochrony ptaków Grądy Odrzańskie PLB020002 wyznaczonego w ramach sieci Natura 2000. 
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Ad.1 Przedstawienie projektu budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej na 2014 rok.


Radny Jan Pikor jego zdaniem niewiele można zmienić w tym budżecie. Zasygnalizował, że będzie proponował obu komisjom, aby wprowadzić do budżetu zakończenie remontu w MBP. Jego zdaniem należy zachować priorytety. Wspomniał, że Pan Burmistrz proponuje, aby Trytona ustawić w rynku, a historycznie ma on stać przy ul. Chrobrego. Jego zdaniem zakończenie remontu biblioteki powinno być sprawą priorytetową i należałoby pieniądze z Trytona przeznaczyć na MBP, ponieważ Trytona trzeba będzie po pewnym czasie zabrać z rynku. Jego zdaniem sprawa Trytona nie jest pierwszorzędna.

Radna Barbara Mrowiec poprała stanowisko radnego Jana Pikora. Stwierdziła, że Tryton to nie jest zadanie priorytetowe. Wspomniała o dziurawych chodnikach i ulicach.


Radny Janusz Żebrowski wspomniał, że na spotkaniu z przedsiębiorcami był wniosek, aby zrobić coś, aby przyciągnąć klientów.


Radny Jan Pikor stwierdził, że też uczestniczył w tym spotkaniu i nie było mowy o Trytonie tylko o ożywieniu rynku.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o stypendia, gdzie około 50 zł jest na ucznia, czy można by było spowodować, aby te stypendia były wyższe?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowlaczyk powiedział, że te pieniądze się dzieli na uczniów.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że może należałoby się nad tym zastanowić. Stwierdziła, że to nie idzie w dobrym kierunku ponieważ jeżeli jest mniej tych uczniów zasługujących na stypendium to dostają większą kwotę, a jeżeli jest ich więcej to ta kwota jest niższa.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że te 40 tyś, które jest na ten cel w tym roku trudno przewidzieć ile będzie takich uczniów na semestr. Dodała, że regulamin ustalają dyrektorzy, którzy ustalili wspólną średnią. 


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jest za tym, aby te stypendia były wyższe.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tego się nie da przewidzieć, a to jest pierwszy rok 50 zł.

2) Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Brzegu.

Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła skargę z dnia 29.10.2013 r. ( wpływ do Rady Miejskiej Brzegu dnia 29.10.2013) na działalność Burmistrza Brzegu w kwestii uciążliwości związanych z funkcjonowaniem placówek handlowych sprzedających wyroby alkoholowe w godzinach nocnych usytuowanych przy ul. Młynarskiej (sklep przy ul. Panieńskiej, sklep przy ul. Reja: sklep Lewiatan, sklep całodobowy z alkoholem, sklep Małpka, Karczma przy ul. Młynarskiej,) jak również wniosku o ograniczenie godzin sprzedaży w sklepie przy ul. Panieńskiej do godziny 22.00, wprowadzenia monitoringu dźwiękowego oraz stworzenia projektu uchwały związanego z ograniczeniem czasu działalności placówek nocnych sprzedających alkohol do godzin ciszy. 
Wspomniała, że rozmawiała również z innymi mieszkańcami tej ulicy, którzy potwierdzają, że takie zakłócenia ciszy nocnej maja miejsce. Powiedziała, że z odpowiedzi od pana burmistrza wynika, że nie ma takiej możliwości prawnej, aby zabronić właścicielowi sklepu otwarcia sklepów w określonych godzinach. Z informacji uzyskanych od pani Kierownik wynika, że jedyne gremium, które może narzucić określone godziny sklepu to wspólnota mieszkaniowa, która dając zezwolenie na otwarcie sklepu może to zrobić. Po sprawdzeniu okazało się, że wspólnoty zezwoliły na funkcjonowanie placówek przy ul. Panieńskiej i ul. Młynarskiej. Wspomniała, że przy ul. Reja jest całodobowy monitoring. Na ul. Młynarskiej było dużo zgłoszeń na policję, która za każdym razem interweniowała. Powiedziała, że można odebrać zezwolenie dla sklepu wtedy, kiedy się udowodni dwukrotnie zakłócającemu porządek, że alkohol był zakupiony w tym sklepie.


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że urząd ze swoje strony może jedynie interweniować i taka interwencja miała miejsce w przypadku punktu Kaufland, gdzie jeszcze niedawno osoby pod wpływem alkoholu zakłócały spokój robiącym zakupy. Po dwóch pismach do dyrekcji Kauflandu ten problem obecnie pojawia się bardzo sporadycznie.

Właściciel sklepu i sprzedający w takich sytuacjach powinni powiadamiać policję. 


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy z biura były wysyłane pisma do właścicieli również w tej sprawie?


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że interweniują w takich przypadkach i cyklicznie kiedy przychodzi płatność kolejnej raty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych każdy dostaje informację jakie ma obowiązki w zakresie ustawy.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że mieszkańcy tej ulicy sygnalizują i jej zdaniem jest to punkt newralgiczny.


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że wszędzie, gdzie są tego typu sklepy i knajpy to pojawiają się interwencje Policji. Ten problem nie dotyczy tylko tego obszaru. Wspomniał, że właściciele wyżej wspomnianych lokali nie są zbytnio zainteresowani tym tematem. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeżeli chodzi o Straż Miejską to ona pracuje w godzinach od 6.00 do 16.00, a w soboty do godziny 14.00. Wspomniał, że kilka miesięcy temu była głośna sprawa we Wrocławiu związana z rynkiem, gdzie było dużo sygnałów, że jest wiele sklepów całodobowych. W związku z tym podjęto uchwałę, która miała ograniczyć godziny otwarcia tych sklepów i ta uchwałą została zaskarżona, ponieważ okazało się, że Rada Miejska nie ma takich praw. Powiedział, że w tej sprawie mogą prosić policję, aby w tamte rejony częściej zaglądała.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że trudno odmawiać mieszkańcom prawa do mieszkania w spokoju. Zaproponowała, aby napisać pisma do właścicieli lokali o podjęcie współpracy w tej materii. Powiedziała, że z tego co się dowiedziała z biura to właściciel lub pracownik sklepu jeżeli wzywa policję, ponieważ ludzie zakłócają spokój to nie jest podstawa do zabrania zezwolenia, muszą to być osoby z poza sklepu, czyli mieszkańcy. Jej zdaniem brakuje tu spójności działań.


Skarżąca powiedziała, że są osoby, które znoszą zakłócenia ciszy nocnej i nie interweniują. Wezwanie policji przy każdym takim przypadku jest to wysiłek. Wspomniała o lokalizacji sklepów w obrębie ul. Młynarskiej i ich skutkach. Przedstawiła problemy wynikające z zakłócania ciszy nocnej. Powiedziała, że jeśli chodzi o wspólnoty to bardzo niewielka grupa osób może decydować o tym co się dzieje w nocy na jakimś obszarze. 


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jako gmina nie mogą łamać prawa. Stwierdziła, że dziwne jest to, że wspólnota dała kolejną zgodę na dwa lata.


Skarżąca powiedziała, że wcześniej były tam inne lokale i to jest oddalone od rynku. Za śmietnikiem jest plac koło jarzębin, gdzie można sobie usiąść i spożywać ten alkohol.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że może trzeba zastanowić się jak egzekwować to co w tej chwili funkcjonuje. Jego zdaniem mieszkańcy nie uciekną od tego, że trzeba zgłosić wtedy kiedy jest hałas. Wielokrotność zgłoszeń od mieszkańców wynikających ze spożywania alkoholu i zakłócania ciszy na pewno poprawiłoby ten stan. Policja, kiedy dostanie sygnał od mieszkańców interweniuje. Wspomniał, że Kaufland chciał współpracować.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że nie mniej jednak należałoby spróbować i wystosować takie pisma. Powiedziała, że jest możliwość wychwycenia tych zdarzeń, jeżeli one są w obrębie monitoringu. Zapytała, czy policja ma wiedzę ile razy patrole policji interweniowały w tym obszarze?


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że interwencji było 8, a jeśli chodzi o zakłócanie ciszy nocnej to było ich 4 w tym roku. Dodał, że musi być osoba pokrzywdzona, lokator, który to zgłosi, ale trzeba się z tym liczyć, że występuje on w roli światka.


Skarżąca powiedziała, że zaskoczyła ją informacja odnośnie liczby interwencji. Dodała, że dostała informację dotyczącą ilości skarg mieszkańców w trakcie pierwszego półrocza od rozpoczęcia działalności sklepu z alkoholem na ul. Panieńskiej. Z otrzymanej informacji wynika, że takich zgłoszeń było ponad 100. Powiedziała, że może mieszkańcy przestali interweniować do policji, ponieważ stwierdzili, że i tak nie przynosi to żadnych rezultatów. Zapytała, czy widać na monitoringu, że kierowca przyjeżdżający do sklepu otwiera okna i drzwi i puszcza muzykę? Monitoring dźwiękowy jest drogi, ale należałoby w tym miejscu go zainstalować. Stwierdziła, że jeżeli na ulicę przyjeżdża Rom, puszcza muzykę to czy ona ma z oskarżenia prywatnego wnosić sprawę do sądu, żeby jej powybijali szyby?


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że nie. Dodał, że mówimy o wykroczeniu, a nie postępowaniu cywilnym. Przy prowadzeniu czynności w ramach wykroczenia każdy obywatel musi się liczyć z tym, że składając informację o popełnionym wykroczeniu będzie przesłuchany w charakterze świadka i wtedy Policja mając taki dowód może skierować wniosek do sądu.


Skarżąca poprosiła o dostarczenie pełnych informacji kiedy ten sklep na ul. Panieńskiej zaczął funkcjonować i jakie były wówczas zgłoszenia do Policji w poszczególnych miesiącach.


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że trudno tutaj wyrokować dlaczego ludzie przestali dzwonić.


Skarżąca powiedziała, że to nie jest jej subiektywne odczucie jeżeli ponad 100 osób złożyło skargę.


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że skarżąca się opiera na informacjach, które w jego ocenie są wysoce nierzetelne. Przypomniał, że on mówił ile było interwencji wciągu tego roku. 


Skarżąca powiedziała, że była taka sytuacja, że sklep na ul. Panieńskiej był czynny do godziny 3.00 w nocy, a teraz jest czynny do 24.00. Na początku funkcjonowania tego sklepu było dużo skarg. 


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że w materiałach jest również dołączony wykaz notatek ze sklepu z interwencjami i jest oświadczenie właścicielki sklepu, że pracownicy są wyszkoleni w tej kwestii.


Skarżąca wspomniała, że jeśli chodzi o sklep Małpka to wspólnota nie wyraziła zgody, aby ten sklep był otwarty do godziny 24.00.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to jest w tej chwili jedyna legalna droga.


Radny Jan Hawrylów zapytał w jakich dniach tygodnia nasilają się ter zakłócenia?


Skarżąca powiedziała, że najtrudniej jest w porze ciepłej i nasila się to w upały oraz w soboty i piątki.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że dwa sklepy mają przedłużone koncesje do 2015 roku. 


Radna Maria Ciż zaproponowała, aby na tą ulice częściej wysyłać patrole policji.


Skarżąca powiedziała, że jest miejsce za śmietnikiem, gdzie zbiera się bardzo dużo ludzi.


Radna Maria Ciż powiedziała, że należałoby te miejsca kontrolować, a nie tylko podjechać pod sklep.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że rozmawiała z panem, który był kiedyś dzielnicowym tej ulicy, natomiast nie udało jej się spotkać z obecnym dzielnicowym. Jej zdaniem należałoby uczulić dzielnicowego.


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że policja nie wzbrania się od pracy. Problem jest dostrzegany nie tylko na ulicy Młynarskiej. Dodał, że dużą pomocą dla Policji byłoby, aby mieszkańcy zgłaszający interwencję nie wycofywali się z tego.


Skarżąca powiedziała, że ludzie boją się zemsty. Zapytała, czy policja jest wstanie chronić tę osobę, która zgłasza problem?


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że jest taka możliwość. Policja całość materiałów kieruje do sądu, który podejmuje decyzję.


Skarżąca zaproponowała monitoring dźwiękowy, który rozwiązałby tę sprawę. Zapytała, czy można zmierzyć nasilenie tej uciążliwości.


Przedstawiciel Komendy Policji powiedział, że ten hałas musi komuś przeszkadzać. 


Radny Jan Pikor jego zdaniem ta dyskusja nie wiele da. Stwierdził, że wie co to znaczy sklep nocny i jego zdaniem ta skarga jest zasadna, ponieważ ludziom należy się spokój. Uważa, że Policja jest po to, żeby nam pomagała i powinna rozeznać, kiedy tam nasilają się zakłócenia. Zaproponował wniosek do Policji, aby robić patrole własne. Zaproponował, aby uruchomić właścicieli. Uważa, żeby pan burmistrz w tych wspólnotach zaproponował spotkania środowiskowe i przedstawił problem. Zaproponował, aby w tym spotkaniu uczestniczyła również Przewodnicząca Komisji ZSSiR. Dodał, że należałoby również w przyszłości rozważyć monitoring dźwiękowy. Jego zdaniem skarga jest zasadna ze względów społecznych, ponieważ ludziom należy się spokój.


Radny Jan Hawrylów powiedział, żeby pan burmistrz również postawił warunki, chcąc uaktywnić właścicieli tych sklepów i jeżeli tej aktywności przeciwdziałania nie będzie to można cofnąć zezwolenie na sprzedaż alkoholu.


Radny Jan Pikor powiedział, że mają przypadki, gdzie pan burmistrz zabrał zezwolenie.


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że był przypadek, że radny sprzedawał bez zezwolenia.


Radny Jan Pikor powiedział, że pan burmistrz mu koncesji nie przedłużył.


Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik powiedziała, że radny nie przedłożył dokumentów dlatego nic mu nie odebrali. Wspomniała, że muszą być dwa zgłoszenia udowodnione. Powiedziała, że jeżeli odbiorą zezwolenie i okaże się, że ich działania były bezpodstawne to niestety taki przedsiębiorca wystąpi o zadośćuczynienie i jeżeli wygra i będą musieli je wypłacić to mają naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Zakłócenie porządku ma powiązanie z zakupieniem alkoholu w tym, że sklepie i trzeba by było to udowodnić.


Skarżąca powiedziała, że musi być konkretne zgłoszenie danej osoby


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że dobrym pomysłem jest zrobienie takiego spotkania.


Skarżąca powiedziała, że dobrym pomysłem byłoby to, aby policja zrobiła rekonesans z mieszkańcami i żeby móc zainterweniować u właścieli sklepó.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że takie spotkanie wspólnot, przedstawicieli sklepów i policji to wtedy można by było w tej sprawie coś zrobić.


Skarżąca powiedziała, że ludzie chcą być anonimowi, ponieważ często nie potrafią nawet sformułować pisma. Wspomniała, że w okresie letnim ten problem się najbardziej nasila.


Przewodniczący Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że nikt z radnych nie neguje racji. Dodała, że to musi być interes wspólny i działanie z różnych kierunków.


Skarżąca powiedziała, że są osoby aktywne zawodowo i które mają małe dzieci.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podsumowała, że Komisja uznaje, że skarga jest zasadna, ponieważ mieszkańcom ulicy należy się spokój. Dodała, że komisja zaproponowała trzy punkty, które mogłyby pomóc w rozwiązaniu tej sprawy. Proszą również o współpracę z policją. Kolejno poddała pod głosowanie skargę. Komisja uznała skargę za zasadną  w kwestii zakłócania porządku.

K ZSSiR: za-5 jednogłośnie


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji ZSSiR.

Na tym protokół zakończono

Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
