Protokół Nr 50/2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 3.12.2013 roku

godz. 13.00 – 14.45
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Wnioski do projektu budżetu

Ad.1 Wnioski do projektu budżetu


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przypomniała, że na ostatnim posiedzeniu komisji radny Jan Pikor proponował, aby zamiast inwestycji Trytona pieniądze przeznaczyć na dokończenie ogrzewania centralnego MBP. Zapytała, czy to jest możliwe


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to będzie wydatek bieżący, więc z inwestycyjnego powodują zwiększenie wydatków bieżących, a to skutkuje na wskaźniki.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przychyla się do propozycji radnego Jana Pikora, ponieważ jeżeli wykonano już remont ogrzewania na jednym piętrze to należałoby zakończyć tę inwestycję.


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że na te wskaźniki mają skutki dochody bieżące, majątkowe i wydatki bieżące. Wyjaśniła, że jeżeli mają większe dochody bieżące i majątkowe to jak najbardziej to sprzyja, natomiast większe wydatki bieżące i nie osiągnięcie dochodów bieżących i majątkowych może spowodować problem ze wskaźnikiem. Dodała, że elewacja jest też wydatkiem bieżącym.


Radna Barbara Mrowiec wspomniała, że Klub PO proponuje, aby dokończyć ogrzewanie MBP, natomiast pozostałą kwotę przeznaczyć na remont chodników.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to musiałaby być przebudowa, rozbudowa coś co ma charakter wydatku majątkowego, żeby przerzucić z wydatku majątkowego na wydatek majątkowy.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał wspomniała, że chodziło o chodniki przy ul. Dzierżonia i Ofiar Katynia.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że środki z Fontanny to są środki inwestycyjne, a przedstawione propozycje należą do zadań związanych z wydatkami bieżącymi, więc trzeba się zastanowić.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że wszelkie dokumenty, pozwolenia na budowę, żeby miały charakter inwestycyjny.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jak można by było te zadania nazwać? 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie jest to tylko kwestia nazewnictwa. Remont jest finansowany ze środków bieżących.


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że jeżeli napiszą remont to zostanie zakwestionowane.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o bibliotekę to można się pokusić o nazwę termomodernizacji budynku, ale należy się liczyć z tym, że trzeba będzie osiągnąć jakieś efekty środowiskowej.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że gdyby w ciągu roku pojawiły się jakieś zaoszczędzone pieniądze to można by było przeznaczyć to na zakończenie remontu MBP.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jaka jest kwota na projekt elewacji budynku?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że od kilkunastu do kilkudziesięciu tysięcy złotych.


Radna Bożena Szczęsna zapytała jaki był koszt przygotowania dokumentacji Trytona?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że projekt jest z przed kilku lat.


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że do lutego należałoby rozpocząć pracę, aby zachować kontynuację.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że tak.


Radna Bożena Szczęsna poprosiła o informację odnośnie kosztu dokumentacji.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że każdy ma zupełnie inne spojrzenie na ten temat. Jej zdaniem Tryton powinien pozostać w tym samym miejscu, ponieważ jest to za duży koszt, a są ważniejsze zadania.


Radna Bożena Szczęsna zaproponowała, aby wstrzymać się z głosowaniem do momentu uzyskania informacji na temat kosztów dokumentacji Trytona.


Radna Barbara Mrowiec jej zdaniem dokumentacja z projektem powinna być przygotowywana wtedy kiedy są na to pieniądze do realizacji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że teraz jest inna sytuacja ekonomiczna, a chodniki są w opłakanym stanie.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że sprawa Trytona trwa już ponad 15 lat. Uważa, że Tryton powinien pozostać na dziedzińcu zamku. Zapytał, czyj to jest wniosek? Jego zdaniem budżet jest bardzo mizerny i nie ma nad czym dyskutować. Jego zdaniem powinni się przychylić do dokończenia centralnego ogrzewania. Powiedział, że jedna trzecia zadań budżetu to jest dokumentacja. Pieniądze są wydawane, a efektów nie widać. Zapytał o Plac Manewrowy? 

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ten zapis dotyczy tego roku. Dodała, że nie zrealizowali w tym roku, ponieważ fizycznie nie mieli pieniędzy. Powiedziała, że ta kwota, która została zapisana jest kwotą wystarczającą, żeby móc ogłosić przetarg i podpisać umowę do tej wartości. Dodała, że te środki są zaplanowane.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że fizycznie wykonalnych zadań jest niewiele. Jego zdaniem również Tryton powinien zostać w tym samym miejscu. Wspomniał o innych potrzebach miasta.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że dokumentacja obejmowała w pierwszej części koncepcję usytuowania tej fontanny i figury, po zaakceptowaniu koncepcji był projekt i pozwolenie na budowę. Łączny koszt koncepcji i projektu wyniósł 42 tyś 735 zł.


Radna Bożena Szczęsna zapytała co się stanie jeżeli w lutym nie zrealizują tej koncepcji?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że decyzja o pozwoleniu na budowę straci ważność. Powiedziała, że jeżeli projekt będzie się podobał to jest kwestia jego aktualizacji i uzyskania na budowę i uzgodnienia z konserwatorem zabytków. Decyzja na pozwolenie na budowę jest bezkosztowa, jedynie aktualizacja kosztowałaby od 5 do 10 tyś zł.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że ta strona rynku jest pusta. Wspomniała o spotkaniu z kupcami, którzy sugerowali, aby ożywić rynek. Jej zdaniem ta Fontana przyciągnęłaby więcej osób. Zasugerowała, że lepiej zrobić jedną konkretną rzecz. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, kto z członków komisji jest za zdjęciem pieniędzy z Fontanny Trytona i przeznaczeniem ich na inny cel?
K ZSSiR: za-3, przeciw-2, wstrzymało się-0,
K OKSiR: za-4, przeciw -2, wstrzymało się-0,


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy jeżeli zapiszą pieniądze na zadanie na termomodernizację, czy ten zapis będzie prawidłowy?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że tak.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że każda zmiana musi być uzgodniona z konserwatorem. Powiedział, że jeśli chodzi o elewację Biblioteki to trzeba się zorientować jakie to będą koszty, a dokumentacja jest niezbędna.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaproponowała przeznaczyć 60 tyś zł na dokończenie ogrzewania o pozostałą kwotę z Trytona na chodniki.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że może należałoby przeznaczyć część pieniędzy na remont na ul. Platanowej, Lipowej, Topolowej.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poprosił o skonkretyzowanie zakresu prac.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że trudno jej teraz powiedzieć ile te ulice będą kosztować. Jej zdaniem należałoby skonkretyzować zapis na przebudowę ulicy Platanowej.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że na całe to osiedle mają projekt. Powiedziała, że najtańsza to jest ul. Topolowa, która kosztuje 600 tyś zł. Powiedziała, że zaraz określi kwotę każdej ulicy.


Radna Monika Jurek wspomniała o ulicy Dzierżonia. Powiedziała, że to jest też centrum miasta. Zaproponowała, aby zająć się szaletami miejskimi. Jej zdaniem należałoby coś zrobić w granicach ścisłego centrum np. wyremontować chodnik przy ul. Dzierżonia.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że nie ma bardziej zaniedbanego chodnika jak ten przy ul. Dzierżonia. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że trzeba pamiętać, żeby to był wydatek inwestycyjny, a remont chodnika ma znamiona remontu a nie inwestycji. Trzeba się zastanowić, czy to ma zadanie jest remontem bieżącym, czy inwestycyjnym


Radny Jan Hawrylów poparł inwestycję związaną z ulicą Dzierżonia łącznie z szaletem miejskim. Zapytał, czy wiadomo co się dzieje z ulicą Reja?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że Sąd zdecydował się na nowego, niezależnego rzeczoznawcę, który przedstawił swoją opinię na ten temat i w tej chwili strony odnoszą się do tej opinii. Dodał, że w projekcie budżetu jest zagwarantowana kwota na dokumentację ul. Dzierżonia. Wspomniał, że 200 tyś nie wystarczy na ten chodnik.


Radna Bożena Szczęsna poruszyła problem braku chodnika przy ul. Króla Jana III Sobieskiego. Powiedziała, że jest to duże osiedle bez chodnika i jej zdaniem zasadne jest, aby zająć się tą inwestycją.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie ma dokumentacji na tę inwestycję, a koszty będą zależne od zakresu zadania.


Radna Monika Jurek zapytała o chodnik przy ul. Dzierżonia, czy jest jakaś dokumentacja i czy jest realna szansa, żeby z tym tematem ruszyć?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie ma dokumentacji na przebudowę chodnika, są na etapie zlecania map i dokumentacji, która będzie obejmowała przebudowę ul. Dzierżonia. Planowane to było pod kontem rewitalizacji przestrzeni miejskiej centrum miasta w ramach RPO. Po dzisiejszym spotkaniu z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego na temat tego wniosku, są duże wątpliwości, czy takie zadanie przejdzie. W bieżącym okresie programowania rewitalizacja, na którą planowane są środki do wykorzystania na cele socjalno-społeczne. 

Radna Monika Jurek zapytała, czy przystosowanie szaletów miejskich dla potrzeb osób niepełnosprawnych mieściłoby się w tym?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie tu chodzi o ludzi zagrożonych wykluczeniem, domy dla matek domy starości. Wspomniała, że jeśli chodzi o szalety to chcą zrobić projekt szaletu miejskiego przy ul. Piastowskiej. Stwierdziła, że bolączką szaletów są dewastacje i w związku z tym chcą zaprojektować szalet niezniszczalny, wandalo- odporny.

Radna Monika Jurek zapytała, na co zdaniem pani kierownik powinni przeznaczyć te 200 tyś zł?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jest po spotkaniu z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego i sama nie wie co z tym zrobić, czy remontować to w ramach bieżących.


Radna Monika Jurek zapytała, co byłoby tam inwestycją, a co remontem?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że remont polega na zmianie w danym istniejącym obiekcie budowlanym, który w żaden sposób nie zmienia jego parametrów. Powiedziała, że chodnik przy ul. Dzierżonia wymaga uzgodnienia z konserwatorem. Trzeba byłoby odtworzyć układ pasmowy. Można to zrobić w ramach remontu bieżącego lub kompleksowo przebudować, czyli nowe krawężniki.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że konserwator zabytków zwraca szczególną uwagę na niuanse i musi być ściśle określony materiał.


Radna Barbara Mrowiec poprosiła o kwoty na przebudowę ulic Topolowej, Lipowej, Platanowej?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to są projekty na kompleksową przebudowę. Powiedziała, że ul. Topolowa 500 tyś zł, Lipowa 1 100 tyś zł, Platanowa 3, 500 mln zł.


Radna Bożena Szczęsna zapytała ile kosztuje dokumentacja chodników?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że od kilku do kilkunastu tysięcy zł.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że chodnik na ul. Ofiar Katynia również jest w złym stanie.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeżeli chcą przebudować chodnik tak aby było to zadanie inwestycyjne to muszą naruszyć konstrukcję jezdną to wtedy trzeba będzie również zrobić drogę, a wtedy będzie duży koszt.


Radna Bożena Szczęsna złożyła propozycję, aby rozpocząć prace nad przygotowaniem projektu na budowę chodników na osiedlu Marysieńki.


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec wyjaśniła, że w przyszłym roku jeżeli zrobią projekty na te chodniki to obawia się, że nie będą w stanie ich wykonać. Jej zdaniem należy zastanowić się nad zadaniem, które wprowadzą i zrobią od początku do końca. 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przypomniała wnioski do budżetu. Pierwszy wniosek to przeznaczenie na remont ogrzewania w Bibliotece 60 tyś zł. Wspomniała również o wniosku dotyczącym częściowego remontu ul. Dzierżonia.

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec wspomniała, że mają kompleksowy projekt na ul. Tivoli i może należałoby skończyć pierwszy etap.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż po raz kolejny przypomniała wnioski do budżetu. Pierwszy wniosek to przeznaczenie na remont ogrzewania w Bibliotece 60 tyś zł

Drugi wniosek dotyczy częściowego remontu ul. Dzierżonia. Trzeci wniosek to budowa dróg na osiedlu Tivoli.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że może należałoby się wycofać z drugiego wniosku.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że częściowy remont chodnika przy ul. Dzierżonia można wykonać w ramach bieżących remontów.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie pozostałe dwa wnioski.

K OKSiR: za-3, przeciw-1, wstrzymało się-1

K ZSSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-1


Radna Barbara Mrowiec poruszyła problem środków związanych pracownikami niepedagogicznymi przedszkoli. Wspomniała, że na sesji Pan Burmistrz poinformował, że placówki przedszkolne otrzymają dodatkowe pieniądze na pracowników niepedagogicznych. Powiedziała, że są to środki, które zabezpieczają dotychczasowe dopłaty do najniższego wynagrodzenia, a nie podwyżki 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w 2013 roku jest inna stawka tego wynagrodzenia, a w 2014 roku będzie jeszcze inna. Komisja Oświaty chciała, aby w roku 2013 była podwyżka dla tych osób w wysokości 100 zł i taka podwyżka została wprowadzona to w części pokrywa kwotę wynikającą z podwyżki najniższego wynagrodzenia. Powiedział, że w tym roku zwiększyli te środki pracownikom, które mają najniższe wynagrodzenie.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że dyrektor decyduje o ilości etatów i wynagrodzeniu. Pracownicy administracji mieli te środki dużo wyższe od pracowników obsługi. Podała przykłady etatów w przedszkolach. Założenie jest takie, że skoro najniższe wynagrodzenie w przyszłym roku ma 1680 zł na etat obsługi w przedszkolach to dyrektor dostaje 100 zł więcej. Powiedziała, że na nowy budżet nie ma już wskaźników.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w 2013 roku ustalali limit na etat, ale i tak dyrektor sam decydował o tym jakie jest zaszeregowanie pracownika i o dodatkach, a teraz nie mówią o etatach kalkulacyjnych tylko przekazują określoną pulę dla dyrektora.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono

Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
