Protokół Nr 37 /2013 

z posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

z dnia 15.03.2013 rok

godz. 13.00 –13.40

odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków Komisji.

Tematy posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi na Burmistrza Brzegu.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poinformowała o skardze przekazanej od Ministerstwa Edukacji Narodowej, która została złożona przez skarżącego( wpływ do Biura Rady w dniu 26.02.2013 r.) i dotyczy działalności Burmistrza Brzegu w związku z wcześniejszą skargą w sprawie naliczania i pobierania opłat w Publicznym Przedszkolu Nr 7 Integracyjnym jak również przeprowadzonej kontroli przez Urząd Miasta w w/w placówce. Kolejno przedstawiła treść w/w skargi.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu wypłynęła skarga/wniosek o przeprowadzeniu kontroli w zakresie naliczania i pobierania opłat w Publicznym Przedszkolu Nr 7 Integracyjnym w Brzegu podpisany przez wcześniejszą skarżącą. Regionalna Izba Obrachunkowa w Opolu, przekazała do rozpatrzenia powyższej skargi/wniosku Burmistrzowi Brzegu, informując o jej przekazaniu także Radzie Miejskiej Brzegu. Takiej samej treści skarga/wniosek, podpisany także przez wcześniejszą skarżącą, wpłynął do Najwyższej Izby Kontroli w Warszawie. Najwyższa Izba Kontroli w Warszawie przekazała do rozpatrzenia skargę/wniosek tej że skarżącej Burmistrzowi Brzegu. 

Nieznajomość tego faktu przez obecnego skarżącego świadczy, że kierując skargę do MEN opierał się na niewiarygodnych, gdzieś zasłyszanych informacjach. Data wydania - 8 stycznia 2013 roku zarządzenia Burmistrza Brzegu w sprawie przeprowadzenia kontroli doraźnej w Publicznym Przedszkolu Nr 7 Integracyjnym w Brzegu zaprzecza stwierdzeniu skarżącego „Rzekomo donos ten trafił do burmistrza, a ten podobno nakazał znaleźć donosiciela” oraz stwierdzeniu, „Służby burmistrza skupiły się na ustaleniu kto napisał donos, a nie na tym, czy zawarta w nim treść jest godna sprawdzenia”. Poinformowała, że w w/w przedszkolu została przeprowadzona przez nią i głównego specjalistę do spraw obsługi finansowej kontrola. W celu uzgodnienia terminu kontroli w przedszkolu (11 stycznia br.), telefonicznie zawiadomiła Dyrektora Publicznego Przedszkola Nr 7 Integracyjnego w Brzegu o jej zakresie. Wystosowała także ustny wniosek o zorganizowanie spotkania ze wszystkimi rodzicami/opiekunami prawnymi dzieci uczęszczających do przedszkola w celu przeprowadzenia ankiety pozwalającej zebrać opinię w badanym zakresie. Podczas tej rozmowy Dyrektor przedszkola oznajmiła, że otrzymała informację telefoniczną z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o nieaktualności skargi, gdyż jest to anonim – pod wskazanym adresem nie zamieszkuje wcześniejsza skarżąca, a do przedszkola nie uczęszcza dziecko o takim nazwisku. Osoba prowadząca rozmowę ad vocem do wypowiedzi Dyrektora stwierdziła, że skarga jest podpisana; rozpatrywanie skargi/wniosku nie rozpoczyna się od ustalania, czy pod danym adresem zamieszkuje osoba ją podpisująca. Ponadto zauważyła, że nie jest ważne kto napisał, lecz problem opisany w skardze/wniosku. Poinformowała także, że do Burmistrza Brzegu nie trafiła żadna informacji z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu dotycząca zaprzestania rozpatrywana skargi/wniosku. Zwróciła również uwagę, że taka sama skarga podpisana przez tą samą osobę wpłynęła także do Najwyższej Izby Kontroli Warszawie. Dnia 14 stycznia 2013 r. przeprowadzono kontrolę w Publicznym Przedszkolu Nr 7 Integracyjnym w Brzegu w zakresie naliczania opłat za świadczenia przedszkola i sposób ich pobierania. Podczas jej sprawdzono dokumentację dotyczącą polityki rachunkowości, instrukcji obiegu dokumentów finansowo – księgowych oraz dokumentację dotyczącą podstawy prawnej sposobu pobierania opłat za świadczenia przedszkola, a także dokumentację finansową (kwestionariusze przychodowe przedszkola, listy opłat – obciążenia). Zawiadomienie, podpisane przez dyrektora przedszkola, o terminie spotkania z rodzicami wraz z informacją, że dotyczy ono opłat pobieranych za usługi przedszkola wisiało na drzwiach wejściowych przedszkola. Fakt ten zaprzecza stwierdzeniu skarżącego, że „Zamiast ustalić z rodzicami co się dzieje, zorganizowano zebranie w Przedszkolu pod przykrywką balu karnawałowego oraz spotkania z dyrekcją jednej ze szkół w Brzegu”

W dniu 17 stycznia 2013 na spotkaniu z rodzicami przeprowadzono anonimową ankietę. W badaniu uczestniczyło 12 rodziców - fakt ten odnotowano w protokole pokontrolnym. Trudno zatem zgodzić się ze stwierdzeniem skarżącego „ Wątpię, czy ktokolwiek napisał prawdę, bo podobno nad każdym rodzicem stały po dwie osoby i patrzyły co tam napisał”. 

Przeprowadzenie ankiety poprzedziły wystąpienia przedstawicieli szkół (PSP-1, ZS-2, ZS-1) dotyczące przygotowania szkół do przyjęcia dzieci sześcioletnich oraz prezentacja dyrektora przedszkola odnośnie podstawy prawnej wnoszenia opłat za usługi przedszkola. 

Podjęcie, bez zbędnej zwłoki, działań w sprawie rozpatrzenia skargi/wniosku oraz zakres kontroli zaprzecza stwierdzeniu skarżącego „Przedstawicielka Urzędu Miasta podobno z wielką satysfakcją oznajmiła, że adres podany w donosie okazał się nieprawdziwy, bo sprawdzili to jej pracownicy”.

Protokół kontroli został przekazany Dyrektorowi przedszkola i na podstawie Kp.a. przesłała również zawiadomienie o wyniku rozpatrzenia skargi/wniosku do wcześniejszej skarżącej, Najwyższej Izby Kontroli w Warszawie oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała co z wpłatami za przedszkole, jeżeli w statucie jest zapisane to dlaczego rodzice nie mogą wpłacać.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że mogą wpłacać do kasy i na konto w uzgodnieniu z dyrektorem przy podpisywaniu umowy. 


Radna Monika Jurek zapytała, czy największym problemem tej skargi był fakt niemożności wpłaty na konto?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że pani dyrektor uzgadniała to z każdym z rodziców przy podpisywaniu umowy. 


Radna Monika Jurek zapytała, czy nikt z tych 100 rodziców nie zadeklarował wpłaty na konto? Powiedziała, że ta niedogodność jest duża i w umowie to powinno być.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wspominała o tym podczas kontroli i ta zmiana będzie. Dlatego były przeprowadzone również ankiety.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jest to bardzo tendencyjna skarga, ponieważ jeżeli rodzicowi zależy to znajdzie czas, żeby znaleźć czas na wpłatę do kasy.

Przewodnicząca Komisji OKSiR podsumowała, że była umowa cywilno -prawna, którą rodzice czytali, albo nie. Były rozmowy indywidualne z każdym z rodziców, którzy byli informowani o wpłatach. Stwierdziła, że w którymś momencie zaczyna się coś komuś nie podobać i można to zmienić, ale w tym przypadku nie zostało złamane prawo. Wspomniała, że pani kierownik wyjaśniła w jaki sposób została przeprowadzona ta kontrola. Zaproponowała, aby uznać skargę za bezzasadną. 
Komisja OKSiR: za- 6- jednogłośnie,

Komisja OKSiR uznała skargę za bezzasadną
Protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR

Maria Ciż

