Protokół Nr 40 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 23.04.2013 rok

godz. 13.00 –15.35
odbytej w Ratuszu.

.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał ż przywitała członków Komisji oraz pozostałych gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad.1 Koncepcje działań nowego Dyrektora ZNM, w świetle zaleceń pokontrolnych NIK oraz kontroli wewnętrznej UM.

Informacje przedstawił pan Marek Sidor.

Radny Jan Pikor powiedział, że kupili budynku przy obrycie, a tereny przy domowe są miejskimi terenami, które oni sprzątają. Zapytał jak to będzie rozwiązane w przyszłości? Dodał, że albo miasto te tereny sprzeda, albo da w użyczenie, albo będzie to sprzątało, jeżeli nie samo to oni jako wspólnoty będą sprzątać, ale trzeba będzie im za to zwrócić koszty. Zapytał jak to rozwiązać? Kolejno zapytał jeżeli wspólnota robi remont i stawia rusztowania to jaka jest procedura w tej materii, ponieważ rusztowanie stawia nie na swoim terenie? Wspomniał o seminarium „śmieciowym”. Stwierdził, że jest poważny problem, ponieważ wspólnoty  są zobowiązane ustawą do zakupu i ustawienia pojemników, a w nowelizacji ustawa ze stycznia mówi, że pojemniki może zakupić gmina ale ich koszt trzeba uwzględnić w stawce za wywóz śmieci. Zapytał, gdzie wspólnoty mają te pojemniki ustawić, bo te tereny nie są ich terenami tylko miejskimi? Wspomniał, że po seminarium pytał pana Prezesa, czy któraś gmina korzystała z nowelizacji, zmieniła uchwałę włączając w stawiki za wywóz śmieci koszt tych pojemników? Otrzymał odpowiedź, że jedna gmina. Stwierdził, że taka możliwość istnieje, jednak prezes stwierdził, że jest już za późno. Poprosił, aby to rozważyć. Stwierdził, że może jest za późno, bo ludzie składają deklaracje. Przedstawił propozycję, aby na terenach przydomowych zezwolić np. wspólnotom, aby mogły ustawić pojemniki bezumownie, pokazując wspólnotom, gdzie mogą je ustawić. Podał przykład ul. Piastowskiej, gdzie jest dużo wspólnot i jeżeli każda wystawi pojemniki to będzie ich bardzo dużo, aż do ul. Popiełuszki. Poprosił, aby na sesji przedstawić Radzie jak ten problem rozwiązać. 

Pan Marek Sidor powiedział, że jeśli chodzi o tereny na pojemniki na odpady komunalne to ZNM zgłosił zarządcom nieruchomości, że można korzystać z ustawiania pojemników na ich ternach Powiedział, że koszt taki wynosi 100 zł miesięcznie +VAT od terenu. Wspomniał, że taką propozycję każdy zarządca dostał od ZNM i miał się spotkać z ZNM i zgłosić ile tego trzeba terenu i w jakim miejscu. Powiedział, że zdają sobie z tego sprawę, że będzie problem z porozumieniem się, ponieważ na jednym podwórku jest kilka wspólnot, a każda wspólnota jest zarządzana przez innego zarządcę i żądna z tych wspólnot nie ma na tyle terenu, aby stawiać swoje pojemniki. Dodał, że są otwarci na spotkania z zarządcami. Jego zdaniem taki teren na pewno się znajdzie. Powiedział, że problem jest tylko, żeby taki teren dobrze przygotować. 

Radny Jan Pikor zapytał, czy wspólnoty muszą od razu płacić i czy nie można było na początek dać te tereny w formie bezumownej chociaż na rok. Stwierdził, że te tereny ktoś będzie musiał przygotować. Zapytał, czy to jest konieczne, aby wymagać te 100 zł, czy nie można byłoby tego zarządzeniem Burmistrza dać bezumownie chociaż na ten rok. Dodał, że te sprawy były poruszane na dzisiejszym seminarium śmieciowym.

Pan Marek Sidor powiedział, że jest to zarządzenie burmistrza jeszcze z ubiegłego roku, jeżeli będą wnioski z komisji w tej sprawie to pan burmistrz weźmie je pod uwagę.

Radny Jan Pikor złożył wniosek żeby tereny, na których będą ustawione pojemniki na odpady komunalne były przekazane wspólnotom bezumownie, nieodpłatnie do końca 2013 rok. Dodał, że samo przygotowanie tego terenu będzie w gestii wspólnot. Stwierdził, że wtedy wspólnoty nie płacą, ale mają obowiązek to przygotować.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że podczas debaty usłyszała głosy od zarządców nieruchomości, że jest potrzebne spotkanie z zarządcami nieruchomości odnośnie zawierania umów i ustalenia tych kwestii. Należałoby wyznaczyć termin takiego spotkania.

Pan Marek Sidor powiedział, że on jest do dyspozycji nie dostał jeszcze żadnego zaproszenia od zarządców.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała od kogo ma wyjść inicjatywa?

Pan Marek Sidor powiedział, że jego zdaniem od tego co ma potrzebę, ponieważ jeżeli zarządcy mają teren to nie mają problemu.


Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że zarządcy oczekują spotkania z panem burmistrzem i Radą Miejską. Dodała, że to musi wyjść od Rady i od burmistrza.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał stwierdziła, że zna inną wersję, a pani kierownik siedziała koło niej. Chodziło o spotkanie z osobami decyzyjnymi. 

Pani Beata Boryk powiedziała, że nie wie w jakim charakterze biuro reprezentowałoby te spotkanie. Powiedziała, że dyrektor ZNM jest osobą reprezentująca burmistrza w tej kwestii.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że chodziło również o rodzaje zawierania umów.

Pani Beata Boryk powiedziała, że uchwały, które podjęli dotyczą tylko terenów zamieszkałych, a niezamieszkałe będą zawierały indywidualne umowy.

Radny Janusz Żebrowski powiedział, że stroną inicjatywną mają być służby burmistrza, które zainicjują te spotkanie na którym będą zarządcy i dyrektor ZNM.

Radny Jan Pikor powiedział, że pani, która mówiła o tym spotkaniu postawiła zarzut,  że w grudniu prosiła o spotkanie w sprawie ustawy śmieciowej, stawiała wniosek do burmistrza i nie dostała odpowiedzi. Poprosił, aby pan burmistrz zorganizował spotkanie i pan burmistrz uzna kogo na nie zaprosić. Powiedział, że tematów jest wiele, ludzie nie potrafią do końca zrozumieć deklaracji, nie mogą pojąć że właścicielem śmieci nie jest burmistrz. Poprosił, aby pan burmistrz w trybie możliwie szybkim zrobił spotkanie zarządcami wspólnot, prezesami spółdzielni mieszkaniowych i jeżeli uzna, żeby zaprosić radnych to oni chętnie przyjdą.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął do wiadomości prośbę. Powiedział, że przekaże panu burmistrzowi prośbę i podjęte decyzje w tym temacie będą przekazane.

Pan Marek Sidor powiedział, że jeśli chodzi o rusztowania to jest to inwestycja zarządców i oni otrzymują od ZNM zgodę bezpłatnie. Powiedział, że jeżeli chodzi o tereny przydomowe gminne, sprzątanie, to większość terenów między budynkami mieszkalnymi zostało gminie i nimi zarządza ZNM. Powiedział, że to jest problem i on jest zainteresowany tym, aby podzielić te działki i sprzedać wspólnotom. Uważa, że jest potrzebna decyzja polityczna Rady Miejskiej i Burmistrza i jeżeli taka decyzja będzie to same wspólnoty powinny jednak występować z wnioskiem, aby przejąć te działki. Powiedział, że jeśli chodzi o zarządzanie i utrzymanie czystości to mają środki na to i zlecają zdecydowanej większości utrzymanie tych terenów przydomowych, największy problem z utrzymaniem czystości jest wokół pojemników na śmieci, stąd ta stawka, żeby mieć pieniądze na sprzątanie, ponieważ nie wszystkie odpady trafiają do pojemników. Straż Miejska ściga ZNM, aby to posprzątali, a to się wiąże z dodatkowymi kosztami. Jego zdaniem dobrze było by, aby te bezpośrednio przyległe tereny sprzedawać wspólnotom. ZNM jest w sytuacji że 50% lokatorów nie płaci za mieszkania i wiele osób podejmuje się sprzątania tych terenów w ramach odpracowywania czynszu., ale nie zawsze to się sprawdza. Powiedział, że jeśli chodzi o wniosek, aby nie płacić za tereny na pojemniki, a z drugiej strony, żeby wspólnota sama sprzątała to byłoby to rozwiązanie polubowne. Dodał, że wspólnota sama by to posprzątała.

Radny Jan Pikor powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłoby podpisać umowy ze wspólnotami, żeby sprzątały za symboliczny grosz np. za 20-30 zł miesięcznie. Stwierdził, że konieczne jest, aby burmistrz spotkał się z nimi na miejscu, aby rozstrzygnąć wątpliwości.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wtedy można poruszyć problem wykupu ze wspólnotami.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że na stronie 3 sprawozdania jest o działaniach programu komputerowego. Zapytała kto miałby dostosować ten program?

Pan Marek Sidor powiedział, że firma Sacer Spółka Cywilna. Dodał, że brakowało podziału na pewne rozdziały i ZNM wystąpił z wnioskiem, aby rozszerzyć ten program i na początku lipca.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, ile czasu jest potrzebne,  na uporządkowanie spraw, które wyniknęły podczas kontroli, jakie są nadzieje na ściągniecie tych należności, czy są szanse, żeby część odzyskać?

Pan Marek Sidor powiedział, że do końca czerwca powinni wszystkie sprawy wyprostować. Większość zaleceń pokontrolnych udało się już wdrożyć. Powiedział, że  należności są olbrzymie, a ściągalność wynosi 23% . Dodał, że problem jest tego typu, że 50% lokatorów nie płaci czynszów w terminie, kilkaset umów jest wypowiedzianych i kilkaset wyroków sądowych o eksmisję i na razie nie mają, gdzie przeprowadzić eksmisji to będą problemy. Jego pomysł jest taki, aby utworzyć jak najszybciej dom z lokalami tymczasowymi, gdzie będą tych ludzi eksmitować i może wtedy będą jakieś postępy. Jego zdaniem w mieście przydałaby się też noclegownia.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, ile takich mieszkań jest?

Pan Marek Sidor powiedział, że około 300 mieszkań w których mają wyroki o eksmisję. Dodał, że jak się pojawi ten dom z lokalami zastępczymi to będzie jakaś szansa.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że problem jest od wielu lat 1/5 budżetu miasta nie spływa do budżetu.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zapytała kto jest teraz kierownikiem działu zarządzania budynkami i lokalami ?

Pan Marek Sidor powiedział, że bezpośrednio pan Andrzej Moryl, który wygrał konkurs. Uważa, że pan Moryl ma bardzo duże doświadczenie i wiedzę w tym zakresie. Dodał, że podobnie jak pracownicy, którzy zostali dyscyplinarnie zwolnieni zostali przywróceni i teraz na nowo chcą się wykazać. Powiedział, że praca będzie na bieżąco monitorowana i jego zdaniem poprawi się jakość obsługi mieszkańców.
Ad.2 Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok.

Informację przedstawiła pani Beata Zatoń-Kowalczyk


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jaki procent otrzymał dotacje?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk Zatoń powiedziała, że jest to 80%.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jakie kwoty otrzymali?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk Zatoń powiedziała, że były to kwoty zróżnicowane.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że w sprawozdaniu podkreślana jest współpraca ze stowarzyszeniami. Zapytał na jakich warunkach ta współpraca jest prowadzona, czy to tylko wsparcie finansowe?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk Zatoń powiedziała, że kwestia finansowa jest najbardziej rozbudowana, ale również organizują szkolenia, spotkania, konsultują akty prawa miejscowego.

Radna Monika Jurek zapytała o Stowarzyszenie Pokój, kto stoi na czele tej organizacji i jakiego rodzaju zadania były realizowane?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk Zatoń powiedziała, że na sesję przedstawi pełną dokumentację w tym zakresie.
Ad.3 Informacja dotycząca ilości miejsc w żłobkach i przedszkolach w kontekście zaspokojenia oczekiwań mieszkańców Brzegu i perspektywy na przyszłość.

Informację przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska i pani Iwona Ziobrowska -Kowalik
Nie było pytań
Ad.4 Omówienie stanu placów zabaw.


Informację przedstawiła pani Beata Boryk.

Radny Jan Pikor powiedział, że jest zmiana w mieście, bo plac został wyremontowany. Zapytał, czy wszystkie place, którymi zarządza ZNM zostały tak naprawione jak plac przy ul. Piastowskiej? Stwierdził, że nie wszystkie place podlegają ZNM. Zapytał, czy inne place też są tak przygotowane i czy został wymieniony piasek?

Pani Beata Boryk powiedziała, że miasto zarządza 6 placami zabaw. ZNM ma 7 placów. Wspomniała, że 8 marca był robiony dokładny przegląd. Dodała, że wyciągając wnioski z kontroli zlecono naprawę urządzeń zabawowych. Kontrola skończy się certyfikatem. Powiedziała, że do piątku trwają ostateczne remonty i w poniedziałek został uzupełniony również piasek. Powiedziała, że 22 kwietnia przeprowadzali kontrole na placach zabaw. Stwierdziła, że są jeszcze drobne uwagi odnośnie uzupełniania piasku i nawierzchni ale to wszystko w najbliższym czasie zostanie uzupełnione.

Pan Marek Sidor powiedział, że mają 7 placów i na początku marca podpisali umowę na uzupełnienia. W związki z tym prace uzupełniające zostały zlecone firmom, a do końca kwietnia wymieniony będzie piasek.

Pani Beata Boryk uzupełniła, że w ramach współpracy z ZNM była kontrola i niema uwag.

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że MOSiR ma 1 Plac Zabaw przy ul. Korfantego. Wspomniał, że są po przeglądzie technicznym, który wykazał, że liny wymagają wymiany. Oferta była bardzo droga, teraz są one zabezpieczone ale w ciągu 2 tygodni będą wymienione przez naszych pracowników.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że dokładnie został wykonany ten przegląd. Zapytał, czy ta kwota wymieniona na stronie 8 nie jest za mała? Kolejno poprosił, aby uzupełnić ścieżkę spacerową, na której znajduje się wyrwa w Parku Ptasim pomiędzy żłobkiem, a Placem Zabaw.


Pani Beata Boryk powiedziała, że to jest propozycja cenowa wykonawcy, ponieważ po tych naprawach wymagany jest certyfikat, więc będzie to wykonywane do skutku.


Radny Jan Hawrylów wyraził niepokój, aby remont nie został wykonany byle jak.

Radna Bożena Szczęsna zapytała o plac przy ul. Konopnickiej, czy tam jest przewidziane ogrodzenie, bo są skargi, może należałoby zamontować spowalniacze na ulicy?

Pan Marek Sidor przyjął wniosek zabezpieczą ten obiekt i może w przyszłym roku zostanie to zrealizowane.

Radna Monika Jurek zapytała o siłownię plenerową na stadionie, jak wygląda ta sprawa?


Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że czekają na dowiezienie dwóch ostatnich elementów i to zadanie będzie zrealizowane do końca tygodnia. Dodał, że miejsce jest wytyczone w pobliżu bieżni pod kontrolą dwóch kamer.


Radna Monika Jurek zapytała, czy tą siłownię można propagować na majówkę wśród młodzieży?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że czekają tylko na te dwa urządzenia.


Radna Barbara Mrowiec zapytała o godziny dostępu tej siłowni?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że od 8 do 21.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy siłownia jest ogólnie dostępna?

Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że stowarzyszeniom, żeby nie robić konkurencji prywatnym siłowniom.
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok.

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką na stronie 1 i w nazwie zadania.

Radny Jan Hawrylów zapytał, czy te wszystkie zmiany wynikają z konieczności pozyskania środków na dofinansowanie?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że z Konopnickiej zabierają oszczędności na remont dachu. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała na jaka kwotę mogą otrzymać na dofinansowanie hali?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że 50%.
KZSSiR; za-6, 

KOKSiR za-6 
Druk nr 2- w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Brzeg na lata 2013 – 


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/381/06 z dnia 24 lutego 2006 roku w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Zarząd Budynkami Mieszkalnymi w Brzegu w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pn. Zarząd Nieruchomości Miejskich 


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor
KZSSiR;za-6 
KOKSiR za-6, 
Druk nr 4- w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Brzeg oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Lucyna Mielczarek

Radny Jan Hawrylów powiedział, że brak jest określenia utrzymania porządku na przystankach.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ta uchwała nie może określać o porządkach mają tylko jednego operatora i w umowie jest narzucenie że to on utrzymuje czystość na przystankach.

Radny Jan Pikor powiedział, że w uzasadnieniu można to napisać, że w umowie z przewodnikiem ustala się utrzymanie porządku na przystankach.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że ta uchwała jest konsekwencją ustawy, która tego nie określa.

Radny Jan Pikor złożył wniosek, żeby w uzasadnieniu zawrzeć taki zapis pod warunkiem że pani prawnik to akceptuje.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że mieszkańcy wieżowca przy ul. Szkolnej wystosowali pismo o zmianę lokalizacji przystanku, ponieważ dwa przystanki są naprzeciw siebie i problem jest z wyjazdem z posesji i wjazdem do Kauflandu. Zapytała, czy była rozpatrywana ta sprawa?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że to sprawdzi. Dodała, że pamięta, że było takie pismo i problem był lokalizacją tego przystanku, bo wszystkie tereny nie należały do gminy.


Radna Barbara Mrowiec wspomniała, że wnioskowała o postawienie przystanku przy ul. Konopnickiej 27. Zapytała, który z podanych przystanków ma oznakowanie, jeśli chodzi o tą ulicę?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że radna wnioskowała o postawienie wiaty, ale na razie nie ma pieniędzy w budżecie. Dodała, że jest to przystanek 01. Numeracja przystanków wynika z rozporządzenia Ministra Transportu i Budownictwa.

Radna Bożena Szczęsna złożyła wniosek o postawienie przystanku przy ul. Włościańskiej. Zaproponowała rozmowę z Lidlem w tej kwestii.
KZSSiR;za5 

KOKSiR za-6, 
Druk nr 5- w sprawie zbycia niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Sergiusza Mossora 

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 6- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/214/12 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 19 grudnia 2012r. w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w żłobku


Projekt uchwały przedstawiła pani Iwona Ziobrowska-Kowalik
KZSSiR;za-6 

KOKSiR za-6, 
Druk nr 7- w sprawie ustanowienia pieczęci urzędowych Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Nikodema Rosłan

Radny Jan Pikor powiedział, że Rada jest krytykowana za zmianę herbu miasta. Zapytał, czy zostawią ten herb, czy będą to zmieniać?

Pani Nikodema Rosłan powiedziała, że poprzedni, obowiązujący herb nie był zatwierdzany bo nie było przepisów, które wymagały tego. Wyjaśniła, że przesłali do Komisji Heraldycznego tamten, istniejący herb z zapytaniem o opinię, czy trzeba dokonywać zmiany , czy nie i Komisja Heraldyczna wypowiedziała się jednoznacznie, że on jest dla nich nie do przyjęcia i w związku z tym określiła wytyczne. Na podstawie tych wytycznych pan Andrzej Peszko opracował herb, który został przesłany ponownie do Komisji i otrzymał akceptację, a Rada to przyjęła.

Pani Barbara Mrowiec zaproponowała, aby prasa lokalna w miarę dostępnym językiem przekazała mieszkańcom podstawy stworzenia takiego wizerunku herbu miasta Brzegu.
KZSSiR;za-6
KOKSiR za-6
Projekt uchwały, który będzie wprowadzony do porządku obrad sesji RM
Druk nr 8- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Brzeskim, dotyczącego założenia i prowadzenia przez Powiat Brzeski gimnazjum przysposabiającego do pracy.


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.


Radny Jan Pikor zapytał, czy to nie jest w budynku Szkół Rolniczych?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie, dlatego muszą zawrzeć porozumienie ze Starostwem.
KZSSiR;za-5, przeciw-0, wstrzymało się- 1, 

KOKSiR za-4, przeciw-0, wstrzymało się- 1,

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że poddała pod głosowanie wniosek radnego Jana Pikora.
KZSSiR;za-5, 
KOKSiR za-6, 
Ad.2 Sprawy różne

Radna Nadzieja Nawrocka przypomniała, że kiedyś na sesji RM radna Barbara Mrowiec złożyła wniosek, aby zorganizować spotkanie w sprawie podwyżek dla pracowników administracji.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poinformowała, że w dniu dzisiejszym dostali odpowiedź od pana burmistrza w sprawie tego wniosku.- załącznik do protokołu.
Następnie poinformowała, czego dotyczyła komisja i co było tematem.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że wniosek radnej Barbary Mrowiec był wnioskiem formalnym przegłosowanym na sesji przez Radę.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk stwierdził, że nie do końca była to luźna rozmowa, ponieważ po komisji przyszedł wniosek.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że chodziło o to, żeby spotkanie z dyrektorami nie było bezowocne. Stwierdziła, że chodziło o to, żeby pokazać, że jest zainteresowanie tym tematem i problemem.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że na sesji podała skład zespołu roboczego, a na komisji nie było wszystkich dyrektorów. 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że we wniosku była dokładna podana kwota, ile brakuje do wynagrodzenia pracowników. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaproponowała, że należałoby wrócić do spotkania z dwoma stronami.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że chciała zrobić jak najlepiej i napisze wyjaśnienie w tej sprawie do pana burmistrza.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała, że wpłynęła skarga od pani Lidii Kity, która w pierwszej kolejności została złożona do Wojewody Opolskiego, a następnie przekazana Komisji ZSSiR. Skarga wpłynęła do Biura Rady w dniu 22.04.2013 r. i dotyczy niezrealizowania przez Gminę Brzeg zadań wynikających z ustawy o ochronie zwierząt. Powiedziała, że w najbliższym czasie wyjaśni tą sprawę i na następnym posiedzeniu Komisji ZSSiR skarga zostanie rozpatrzona. 
Na tym protokół zakończono

Protokołowała i sporządziła:

Ewa Rutkowska – Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
