Protokół Nr 42 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 18.06.2013 rok

godz. 13.00 – 14.27
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków Komisji.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad. 1.Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

Nie było dyskusji
Ad.2 Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

Nie było dyskusji

Druk nr 1 – w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2012 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 2 – w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Ad.3. Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;
c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

Komisje nie omawiały w/w informacji.
Ad.4. Omówienie zaawansowania do wprowadzenia tzw. „Ustawy odpadowej”( rozstrzygnięcia przetargowe dotyczące wyboru przewoźnika odpadów, stan składania oświadczeń mieszkańców miasta w sprawie wywozu odpadów, omówienie akcji informacyjnej, itp.)

Informacje przedstawiła pani Beata Wszoła.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ludzie nieustannie zarzucają, że jest brak informacji w zakresie kto i jak ma kupić pojemniki na śmieci.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli właściciel nieruchomości zgłosi się do wykonawcy to wykonawca zapewnia pojemniki.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to jest istotna informacja i jak przetarg zostanie rozstrzygnięty to należy podać to do wiadomości mieszkańców.

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że różnie w procedurze przetargowej może być i jak przebiegnie prawidłowo ta procedura to będą tą informację propagować.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jakie najczęściej błędy zostały popełnione w deklaracjach?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że największy problembył z tym, że deklaracje nie były składane przez właściwe, składano również deklarację bez podpisu, jako deklaracje jednostkowe. Dodała, że był również problem z klasyfikacją wielkość gospodarstwa ilością i stawką.

Radny Jan Hawrylów zapytał, z czego wynika termin 24 lipca z tego co wie to w innych gminach te przetargi sie odbyły wcześniej?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest to przetarg unijny i to wydłuża procedury, ponieważ musi wisieć na BIP-ie 40 dni, a w innych gminach jest przetarg normalny i krótsza procedura.

Radna Bożena Szczęsna zapytała o kolor i opisanie frakcji?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że można zamalować i oznaczyć stare pojemniki, nie ma konieczności kupowania nowych pojemników.

Radna Bożena Szczęsna zapytała o rozbieżność deklaracji i mieszkańców miasta?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że często ilość osób wychodząca z meldunków nie jest odniesieniem do tego co się dzieje.

Radny Jan Pikor przypomniał, że proponowali, aby ludziom napisać jak ta deklaracja ma być wypełniona. Stwierdził, że urząd tego nie zrobił i to był błąd. Wspomniał, że radni
proponowali więcej informacji i broszurek na ten temat. Stwierdził, że trzeba było wcześniej ogłosić ten przetarg. Stwierdził, że nie zgadza się z tą informacją, ponieważ to nie było do końca dobrze przygotowane. 

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że wzór wypełnienia deklaracji był umieszony w internecie i na biurze podawczym. Stwierdziła, że mieli obawy, że ludzie będą się trzymać stricte jednego wzoru i będą błędy. Akcja informacyjna jest prowadzona i od lipca ma się dołączyć również do niej ZGO.

Radny Jan Pikor stwierdził, że internet swoją drogą, ale on wcześniej prosił, aby w dwóch lokalnych gazetach podać informacje i tego nie było. Stwierdził, że trzeba wszystko zrobić żeby śmieci w Brzegu były wywożone i segregowane.


Radna Nadzieja Nawrocka zaapelowała o ulotkę dotycząc a segregacji odpadów w formie ściągi dla mieszkańców.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że zostały ustalone różne stawki za śmieci segregowane, natomiast za niesegregowane jest tylko jedna stawka w wysokości 45 zł, która się nie wiele różni od stawki za segregowane dla dużego gospodarstwa. Stwierdziła, że  ludzie przeliczają, kalkulują, że nie opłaca im się segregować skoro mogą zapłacić niewiele więcej za niesegregowane. Powiedziała, że kolejna rzecz to problem w przypadku jeżeli w kamienicy trzy rodziny nie będą segregować, a reszta będzie.
Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że dla tych trzech rodzin powinien być postawiony pojemnik na niesegregowane, a dla reszty osobne pojemniki na segregowane.

Radny Jan Pikor poparł apel radnej Nadziei Nawrockiej. Kolejno pokazał ulotkę z Gminy Popielów. Stwierdził, że tu są wszystkie niezbędne informacje w tym zakresie. Powiedział, że taką ulotkę w tej gminie dostało każde gospodarstwo. Stwierdził, że tak to powinno być zrobione.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że na dzień dzisiejszy na te zadania związane z akcjami edukacyjnymi w budżecie mają 5 tyś zł.


Radna Barbara Mrowiec nawiązała do spotkania zorganizowanego w związku proporcją nowego projektu realizowanego przez EKOGOK, gdzie radni usłyszeli od pana prezesa, że Rada Miasta nie upoważniła go do żadnych działań. Natomiast na spotkaniach z Radą prezes zapewnił, że zrobi wszystko, żeby zapromować akcję zbiórki odpadów, więc tutaj są niedomówienia.


Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy istnieje wykaz zakładów, które wywożą odpady od przedsiębiorców?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że taki wykaz firm znajduje się na naszej stronie internetowej i to są firmy, które mogą świadczyć usługi w zakresie odbierania odpadów na terenie miasta.
Ad.5.Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.

Informację przedstawiła pani Lucyna Mielczarek

Radna Bożena Szczęsna zapytała o budowę chodnika na cmentarzu przy ul. Makarskiego?

Pani Jadwiga Streg wyjaśniła, że po rozstrzygnięciu przetargu będą wnioskować o zwiększenie wydatków na realizację tego zadania. Dodała, że muszą mieć zabezpieczoną kwotę 60 tyś, a mają 40 tyś i to uniemożliwia im realizację tego zadania.

Radny Jan Pikor poprosił, aby we wrześniu była przedstawiona również taka informacja, ponieważ to jest tylko za 5 miesięcy.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o dokumentację placu na ulicy Piastowskiej?

Pani Lucyna Mielczarek wyjaśniła, że poprzednia dokumentacja również nie obejmowała terenu, który nie był nasz, tylko od wydania pozwolenia minęło ponad trzy lata i ta dokumentacja straciła ważność . Należało jeszcze raz uzyskać nowe warunki podłączenia odwodnienia i musieli zrobić aktualizację dokumentacji.
Ad.6. Oferta letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Informację przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy szkoły planują zajęcia na wakacjach np. półkolonie?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie organizują półkolonii, a reszta jest zawarta w informacji.

Radna Monika Jurek zapytała jakie są zasady kwalifikowania dzieci do tej formy wypoczynku?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że to jest nabór prowadzony poprzez pedagogów szkolnych i jeżeli jest jeszcze wolne miejsce to również przez MOPS.
Druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 
Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik


Radna Monika Jurek zgłosiła błąd w drugim punkcie w uzasadnieniu jest pomyłka i powinna być kwota 41.300 tyś zł.

Pani Katarzyna Szczepanik przyjęła uwagę.

KSSiR;za-5, jednogłośnie,
KOKSiR za-6, jednogłośnie,
Druk nr 4 – w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu „Uczeń-zaradny, skuteczny, szczęśliwy” 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy wszytkie szkoły przystąpiły do tego projektu?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wszystkie cztery gimnazja.

Radna Monika Jurek powiedziała, że jest to bardzo dobre posuniecie. Poprosiła o obszerniejszą informację w tym zakresie.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że projekt będzie od sierpnia, a w październiku uczniowie rozpoczną zajęcia.


Radna Monika Jurek powiedziała, że wkładem naszym jest wynajem pomieszczeń i jej zdaniem jest to bardzo dobre.  Zapytała, czy to będzie poszerzanie oferty zajęć dodatkowych?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tak, również wyrównywanie szans i pomoc psychologiczno-pedagogiczna.
KSSiR;za-6, 
KOKSiR za-6, 
Druk nr 5 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.
KSSiR; za-6, 

KOKSiR za-6, 
Druk nr 6 – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy 1 Maja 2.

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o przystosowanie tego obiektu do działalności i remont, kto ponosi za to koszty?

Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że remonty i koszty ponoszą najemcy.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że najemcy mają włożyć nakłady finansowe, a obiekt jest w złym stanie, wymaga bardzo dużych nakładów finansowych. Zapytał, czy kiedy wniosą tyle pracy i środków, czy te 10 lat jest wystarczające? Stwierdził, że jeżeli jest możliwość przedłużenia umowy to on jest za tym. 


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że stowarzyszenie wystąpiło z wnioskiem o 10 lat.

Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że prezes stowarzyszenia był u niej osobiście i on chce wynająć na 10 lat. Stwierdziła, że nie ma przeszkód, żeby to wydłużyć za porozumieniem stron.

Radna Barbara Mrowiec wspomniała o spotkaniu z prezesem. Powiedziała, że deklaracja na 10 lat to jest minimalny okres, na który prezes się zgadza, żeby zainwestować w ten obiekt. 


Radny Jan Hawrylów stwierdził, że należy mu dać na więcej niż 10 lat


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pan prezes musi wystąpić z takim wnioskiem. 

KSSiR;za-6, 

KOKSiR za-6 
Druk nr 7 – w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg
KSSiR;za-6, 
KOKSiR za-6, 
Druk nr 8 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg

KSSiR;za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1

KOKSiR za-5, przeciw-0, wstrzymało się1
Druk nr 9 – w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do Związku Gmin Śląska Opolskiego w Opolu i przyjęcia jego Statutu.

Projekt uchwały przedstawił radny Jan Pikor. Dodał, że koszty miesięczne dla Brzegu to 2.161 zł, a rocznie 25.944 zł. Zwrócił uwagę że od Związku można się spodziewać bezpłatnego szkolenia w wielu kwestiach. Powiedział, że Związek prowadzi grupowe działania gmin. Poinformował, że pan prezes będzie na sesji i odpowie na pytania. Wszystkie gminy Powiatu Brzeskiego należą do Związku Gmin Śląska Opolskiego.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że może należałoby przygotować problemy, które Rada oczekiwałaby od Związku, aby uzyskać pomoc w ich rozwiązaniu. 

Radna Barbara Mrowiec zapytała od czego zależy ta składka, ponieważ w porównaniu do składek w innych związkach ta składka jest większa?


Radny Jan Pikor powiedział, że przypuszcza, że od ilości mieszkańców.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że ta składka jest za wysoka.


Radny Jan Pikor stwierdził, że nie jest za wysoka, ponieważ jedno szkolenie kosztuje dużo, a Związek zapewnia te szkolenia bezpłatnie.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że inaczej wyobrażała sobie działalność tego związku. Stwierdziła, że związek powinien przestrzegać obowiązującego prawa i zwracać uwagę na to jak członkowie związku przestrzegają tego prawa. 

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że bardzo dokładnie przeanalizowała statut związku. Wspomniała, że w § 7 i 8 są opisane cele związku. Jej zdaniem te cele są bardzo ogólne i w zasadzie nic praktycznego nie dające. Stwierdziła, że ma mieszane odczucia co do korzyści. Jej zdaniem, gdyby przystąpili do tego związku to dlatego tylko, że byłby to jakiś gest Brzegu w kierunku Opola.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Na tym protokół zakończono

Protokołowała i sporządziła:

Ewa Rutkowska – Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
