Protokół Nr 45 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 27.08.2013 rok

godz. 11.00 – 11.27

odbytej w Ratuszu.


Radny Jan Pikor zwrócił się z pytaniem do Prezesa Skibińskiego, kto ma zabezpieczyć pojemniki?

Prezes Tomasz Skibiński powiedział, że dla ZHK sp. z o.o. jest obojętne, czy kupi pojemniki od firmy czy odkupi od osoby fizycznej.

Wniosek komisji dot. pojemników, w które ma zabezpieczyć mieszkańców firma, która wygra przetarg, podnieść najniższą stawkę na 11 zł, niesegregowane – 22 zł od osoby 


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że opłata śmieciowa to nie jest podatek. 

Radny Jan Pikor powiedział, że cieszy się, że w nowym regulaminie zostaje segregacja, która była + bioodpady 

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jeśli potencjalny wykonawca, który wygra przetarg będzie sam sortował, a nie będzie woził do Gać, to też będzie dodatkowy problem, bo będą tam śmieci, w których będzie szkło, a śmieci ze szkłem są droższe, bo to szkło niszczy instalacje. Powiedział, że chciałby dostać kalkulację ekonomiczną, która pokaże stratę albo dodatni wynik. Powiedział, że jeśli będzie sytuacja na koniec roku, że środki się nie zbilansują to, dbając o miasto, aby nie wystąpiło zadłużenie tragiczne będą konieczne oszczędności w postaci np. wyłączania oświetlenia.  


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że kalkulacja nie jest przygotowana, ponieważ radni nie byli w stanie na ten moment tego wyliczyć. Przedstawiła koszty na przykładzie jednej wspólnoty. 


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jedna wspólnota nie daje obrazu całego miasta, bo nie uwzględnia domków jednorodzinnych. 


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że zwracała się o dane dot. wywożonych frakcji, ale nie dostała żądanych informacji ani z Urzędu Miasta ani od prezesa ZHK sp. z o.o.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie ma takich danych w Urzędzie Miasta, bo nikt takich danych nie zbierał i opiera się na danych przygotowanych przez specjalistów. 


Radny Jan Pikor zapytał, dlaczego Burmistrz z góry zakłada, że 20% mieszkańców nie będzie dokonywało opłat i nie będzie można tego wyegzekwować. Obwinił Burmistrza za bałagan, który dotyczy gospodarki odpadami. 


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że te 20% nie wynikają z tego, że ludzie nie płacą tylko traktujemy to, jako błąd dot. podstawy kalkulacji, czyli ilości osób zameldowanych, a nie zamieszkałych. 

Przewodnicząca zakończyła obrady Komisji.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR

Maria Ciż
