Protokół Nr 38 /2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 19.03.2013 rok

godz. 13.00 –14.20
odbytej w Ratuszu.

.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków Komisji oraz pozostałych gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad.1 Informacja dotycząca stanu zabytków w mieście i podjętych działań przez Konserwatora Zabytków.
Komisja nie omawiała w/w informacji.

Ad.2 Omówienie funkcjonowania strefy płatnego parkowania w mieście.

Informacje przedstawiła pani Lucyna Mielczarek.

Radny Jan Hawrylów wspomniał o Zespole Liderów z kupcami brzeskimi, na którym powstały wnioski odnośnie strefy płatnego parkowania. Dodał, że padły propozycje, żeby wprowadzić nieodpłatne parkowanie również w niedziele i aby skrócić czas opłaty do godziny 17.00 w tygodniu, co pozwoliłoby na zwiększenie ruchu w sklepach. Pierwsza godzina była płatna 0,50 gr. Wspomniał, że od POAK również są propozycje związane z nieodpłatną sobotą chodzi o dotarcie do wiernych. Zapytał, czy zostały podjęte jakieś działania odnośnie tych wniosków?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że po spotkaniach burmistrz prosił, aby przejrzeć umowę pod kontem zmian. Stwierdziła, że gdyby skrócili czas strefy byłyby pomniejszone wpływy, a firma zajmująca się obsługą strefy brała konkretną uchwałę z obowiązującymi stawkami. Powiedziała, że jeżeli dokonają zmian w uchwale to firma ta może im wypowiedzieć umowę. Firma może odstąpić od umowy z winą wykonawcy. Karą umowną wypowiedzenia umowy jest 20 tyś zł. Firma może dochodzić w sądzie praw o utracone korzyści. Kolejno podała przykład Paczkowa, gdzie firma odstąpiła od umowy i pozostawili miastu w ramach kary umownej 6 parkomatów, a miasto się musi teraz zastanowić co z tym zrobić. Powiedziała, że dochody ze strefy nie są takie jak zakładali, ponieważ zakładali o 50% więcej. Na parkingach w strefie jest pusto, a małe uliczki są obłożone samochodami.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy w umowie zawartej na 4 lata nie było możliwości, że po roku czasu mogą się zmienić warunki?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że są takie zapisy, że do 10% miejsc postojowych mogą zmniejszyć strefę np. ze względu przeprowadzenia remontów. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała kto ustalił, że takie będą wpływy?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w 2010 roku za poprzedniej kadencji była zatrudniona firma, która sporządziła analizę ekonomiczną opłacalności stworzenia strefy w mieście, gdzie były wyliczenia jaka jest rotacja, ile jest mieszkańców w strefie. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to opracowanie nie było skrupulatne. Zapytała o samochody parkujące na chodnikach? Jej zdaniem nie ma wystarczającej liczby strażników, a policja również powinna pilnować prawidłowego parkowania.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że niejednokrotnie były prośby i pisma do policji w tej sprawie. Dodała, że policja twierdzi, że nie ma na tyle ludzi, żeby to kontrolować.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że przez 4 lata mają uwiązane ręce.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że mogą wszystko zmienić, ale zmienić tak, żeby tej firmie się opłacało.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że strefa miała służyć mieszkańcom, a teraz jest zamiana roli. Rada uchwaliła coś co nie przystaje do obecnych warunków. Zapytała o egzekwowanie niepłaconych nalezności?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeśli chodzi o wyegzekwowanie to ruszył nowy program.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o program do windykacji kwot?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jak wpływa 1 mln to połowa jest miasta, a połowa administratora. 


Radny Jan Hawrylów powiedział, że sprawa została przeszacowana. Zapytał, czy Urząd Miasta jest przygotowany do ustaleń i rozmów z tą firma odnośnie wniosków, które padły od społeczeństwa? Poprosił, żeby dać informację odnośnie zasad tej umowy dla społeczeństwa.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowlaczyk powiedział, że wyłonili wykonawcę poprzez przetarg i przedstawili specyfikację i potencjalny oferent kalkulował. Stwierdź, że jeżeli będą znaczące zmiany to może spowodować to, że mogą się zgłosić inni.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że jeżeli chodzi o błędy to błędem jest sobota płatna, że pod kościołem ludzie muszą płacić mandaty, błędem jest wprowadzony1 zł za pierwszą godzinę postoju. Jego zdaniem powinni to skorygować. Handel trwa dłużej jak do godziny 17 i ta godzina skróconej opłaty pozwoliłaby zachęcić ludzi do handlu.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że to są założenia strefy płatnego parkowania, o których rozmawiali bardzo długo i wtedy mogli je zgłaszać.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że należy patrzeć na tą uchwałę jak na większość innych uchwał, które wprowadzają pod przetargi. Stwierdziła, że oczywistym jest, że wykonawca oblicza zysk na podstawie podanych stawek. Powiedziała, że jeżeli teraz w trakcie umów będą je zmieniać to może się okazać że wszyscy wykonawcy odstąpią od umów.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że trudno przewidzieć wszystkie okoliczności. Firma, która prowadziła tą wycenę przeszacowała ją aż o 50%. Dodała, że życie również weryfikuje pewne rzeczy.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że oni i tak zaniżyli te stawki.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o pieniądze z wpływów strefy, czy można się zastanowić nad przeznaczeniem tych pieniędzy na remonty dróg?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że nie można tak zrobić. 

Ad.3 Informacja z realizacji zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Informację przedstawiła pani Iwona Ziobrowska-Kowalik.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała o informację z BCK ile osób uczestniczyło w zimowym wypoczynku, ile pieniędzy przeznaczono na wypoczynek?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że na to pytanie odpowie na sesji RM.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał  powiedziała, że nie ma kwoty MOSIR-u. Zapytała jaka kwota została wydatkowana na wypoczynek?

Pani Iwona Ziobrowska-Kowalik odpowiedziała, że  to jest w ramach ogólnej działalności.


Radny Jan Hawrylów zapytał, czy wszystkie sekcje również działają poza feriami, i czy zmniejsza się liczba uczestników po feriach?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że to są dodatkowe zajęcia i dużo dzieci przychodzi w trakcie ferii. Wspomniał o reaktywacji zespołu, który działał 10 lat temu.

Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką w tytule.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że może by się przymierzyli do podwyżki wynagrodzeń dla pracowników niepedagogicznych w placówkach oświatowych.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że nie we wszystkich placówkach zostało to zabezpieczone. 
KZSSiR;za-2, przeciw-0, wstrzymało się-3
KOKSiR za-2, przeciw-0, wstrzymało się-2
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik 

Radny Jan Pikor poprosił o wyjaśnienie odnośnie przebudowy wału przeciwpowodziowego.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że Wojewódzki Zarząd Melioracji Wodnej zwrócił się do nich o pomoc w wykonaniu tego zadania. Urząd Miasta dołoży się do tego zadania. Dodała, że na dokumentację przewidziana jest kwota w wysokości 400 tyś zł, a prośba jest o pomoc 200 tyś. Powiedziała, że po wyłonieniu wykonawcy będą mogli przystąpić do realizacji tego zadania.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poprosiła o objaśnienia w punkcie 2. 


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że przygotuje to na sesje RM.
KZSSiR;za-5, przeciw-0, wstrzymało się-

KOKSiR za-4, 
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/219/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 18 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła.

Radny Jan Pikor powiedział, że została zmieniona ustawa. Zapytał jak wygląda sprawa odpłatności za pojemniki na śmieci, bo z tego co zrozumiał w tej ustawie dopuszcza możliwość, że gmina zapłaci za pojemniki?

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że zmiana ustawy dopuszcza przejęcie przez gminę obowiązku wyposażenia w pojemniki, jeżeli w opłacie będzie wliczona również cena za wyposażenie w pojemnik to gmina może przejąć tą usługę.


Radny Jan Pikor powiedział, że ustawa wyraźnie mówiła, że za pojemniki płaci właściciel śmieci i dlatego w ustalonych stawkach tam w odpłatnościach jest zawarta cena w pojemnikach. Zapytał, czy burmistrz myśli nad tym co zrobić w tej kwestii? Powiedział, że może prościej by było o tą cenę pojemników zwiększyć odpłatność właścicieli i wtedy łatwiejsze będzie zaopatrzenie. Dodał, że może należałoby podnieść stawkę zaznaczając, że to zadanie przejmuje gmina.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała kto będzie zabierał nieczystości z niezamieszkałych terenów


Pani Beata Wszoła powiedziała, że mają umowę , która dalej będzie obowiązywać.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, że w związku z nowelizacją ustawy jest możliwość zróżnicować odpłatność za niesegregowane śmieci?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że musieliby teraz wprowadzić nową uchwałę. 


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że w tej chwili zmieniła się ustawa i mogą to zmienić.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że na razie nie pracują nad tym.
KZSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4,
Druk nr 4- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/226/13 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 15 lutego 2013r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2013 


Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał  zauważyła, że w § 3 słowo w życie jest napisane dwa razy. 

KZSSiR; za-5, 

KOKSiR za-4, 
Druk nr 5- w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Wszoła.
KZSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4, 
Druk nr 6- w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Brzeg oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów 


Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ten projekt będzie zdjęty z porządku obrad na okoliczność nowych przepisów

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 7- w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Aglomeracji Wrocławskiej 


Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 8- w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Księcia Ludwika I w Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Oćwieja- Grądziel
KZSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4, 
Druk nr 9- w sprawie wyrażenia opinii przez Radę Miejską Brzegu dotyczącą zmiany regulaminu organizacyjnego Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała dlaczego został zwolniony pracownik z Punktu Informacji Turystycznej?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że nie został zwolniony, tylko skończyła mu się umowa. Wspomniał, że chcieliby pokazać turystom atrakcje Brzegu i starają się wprowadzić nowe formy dla szkół, młodzieży np. wycieczki tematyczne.
KZSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4,
się
Druk nr 10- w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowisko dyrektora, wicedyrektora; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust 3 ustawy - Karta Nauczyciela oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zapytała dlaczego jest różnica między dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjów odnośnie godzin?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wynika to ze specyfikacji pracy szkoły i z tego, że w gimnazjum jest trudniejsza młodzież.
KZSSiR;za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1
KOKSiR za-4, 
Druk nr 11- w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.


Projekt uchwały przedstawiła pani Iwona Ziobrowska-Kowalik.
KZSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4, 
Druk nr 12- w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/214/12 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 19 grudnia 2012r. w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w żłobku. 


Projekt uchwały przedstawiła pani Iwona Ziobrowska-Kowalik.
KSSiR;za-5, 

KOKSiR za-4, 
Druk nr 13- w sprawie zmiany w składzie Społecznej Komisji Mieszkaniowej 

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Przewodnicząca Komisji ZSSI R Elzbieta Kużdżał podziękowała wszystkim za spotkanie.
Na tym protokół zakończono

Protokołowała i sporządziła:

Ewa Rutkowska – Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
