Protokół Nr 38/2013 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

i Komisji Gospodarki Komunalne, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

z dnia 18.01.2013 rok

godz. 09.00 –10.00

odbytej w Ratuszu.

Tematy posiedzenia:

1. Ustalenie tematów do Planu Pracy Rady Miejskiej na 2013 rok ze strony Komisji GKMiOŚ oraz Plan Pracy Komisji BIiRG na 2013 rok
2. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji GKMIOŚ przywitał członków obu Komisji. Następnie zaproponował tematy do Planu Pracy Rady Miejskiej na 2013 rok. Stwierdził, że to będą propozycje do Planu Pracy Rady na 2013 rok na podstawie którego będzie działać Komisja GKMIOŚ.
I . Praca nad tematami zaproponowanymi przez Komisję do Planu pracy Rady Miejskiej. 

1. Ocena funkcjonowania strefy płatnego parkowania 

2. Koncepcje działań nowego Dyrektora ZNM, w świetle zaleceń pokontrolnych NIK oraz kontroli wewnętrznej UM. 

Miesiąc - kwiecień. 

3. Omówienie stanu przygotowań placów zabaw do ich funkcjonowania. 

Miesiąc - kwiecień 

4. Omówienie funkcjonowania obiektów sportowo - rekreacyjnych: stadion miejski, basen kryty, basen otwarty, hale sportowe i przystań na Odrze, z ewentualną wizytą na wybranych obiektach (obiekcie), np. basen odkryty i przystań na Odrze. 

Miesiąc - maj. 

5. Omówienie zaawansowania do wprowadzenia tzw. "Ustawy odpadowej"( rozstrzygnięcia przetargowe dotyczące wyboru przewoźnika odpadów, stansktadaniaoświadczeń mieszkańców miasta w sprawie wywozu odpadów, omówienie akcji informacyjnej, itp.) wraz z wizytą w Zakładzie Gospodarki Odpadami w miejscowości Gać. 

Miesiąc - czerwiec. 

6. Ocena funkcjonowania Regulaminu czystości w mieście. 

Miesiąc - Wrzesień. 

7. Omówienie wprowadzonych działań programu nowego Dyrektora ZNM oraz skutki tych działań. 

Miesiąc - październik. 

II. Opiniowanie materiałów dotyczących planowanych sesji Rady. 

III. Przeprowadzenie procedur przypisanych do Komisji, dotyczących 

IV. Rozpatrywanie przez Komisję skarg zleconych przez Radę Miejską. 

V. Inne czynności wynikłe w czasie trwania roku kalendarzowego. 

Komisja w/w propozycje przyjęły pozytywnie jednogłośnie za - 5
Kolejno Przewodniczący Komisji BIiRG przedstawił następujące propozycje do Planu Pracy Komisji na 2013 rok 

	Data
	Tematyka posiedzenia Komisji

	Styczeń


	1.Przyjęcie planu pracy komisji na 2013 r.

2. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji za 2012 r.
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Luty


	 Zaopiniowanie materiałów sesyjnych



	Marzec


	 Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Kwiecień


	1. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2012 r. 

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Maj


	1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

 2. Program gospodarowania mieszkaniowym zasobem komunalnym. 



	Czerwiec


	1. Stan realizacji inwestycji miejskich. 

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Wrzesień


	1.Analiza budżetu miasta za I półrocze 2013 r. 

2.  Analiza wyników spółek miejskich za 2012 r. 

3. Dyskusja nad założeniami do budżetu miasta na 2014 r.

4. Wnioski do budżetu miasta na 2014 r.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Październik


	1.  Wnioski do budżetu miasta na 2014 r. 

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Listopad


	1. Przyjęcie wniosków komisji do projektu budżetu miasta na 2014 r. 

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.



	Grudzień


	1.Przyjęcie stanowiska komisji do projektu budżetu miasta na 2014 r.  

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.




Komisja w/w Plan Pracy Komisji BIIRG przyjęła pozytywnie za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się 1.
Ad 2

Przewodniczący Komisji BIIRG zapoznał członków Komisji z pismem Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu dot. wniosku o wprowadzenie do uchwały Nr XXXII/192/12 z dnia 28 września 2012 r zapisu o treści „ zwalnia się od podatku od nieruchomości budynki lub ich części oraz grunty zajęte na potrzeby ochrony przeciwpożarowej”.

Przewodniczący Komisji Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że jego zdaniem nie powinniśmy się zgadzać na to zwolnienie ponieważ Straż Pożarna ma finansowanie zapewnione z budżetu państwa, dlatego nie bardzo widzi podstaw do zwolnień z podatku.
Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że w tego typu jednostkach zawsze brakuje pieniędzy na zakup nowego sprzętu szkoleń. Przypomniał, że w zeszłej kadencji jedno z przedsiębiorstw prywatnych występowało z podobnym wnioskiem o dofinansowania do elewacji, która wcale nie była tragiczna, a chodziło o Lasy Państwowe i poszły na to pieniądze. I teraz pytanie czy jest to zasadne czy nie i gdzie jest ta granica. Stwierdził, że w takich jednostkach jak Straż pieniądze są bardziej potrzebne. 
Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że najpierw należałoby się dowiedzieć jakiego rzędu są to środki i wpływy i dopiero podjąć decyzję. Jak Komisja będzie to wiedzieć wówczas decyzja będzie podjęta z rozwagą.

Radny Wojciech Komarzyński stwierdził, że do Komisji GKMIOŚ wpływały różne wnioski o zwolnienie od opłat, od podatków od gruntów i opłaty parkingowe przez różne instytucje, które subwencje z budżetu państwa dostają. Dodał, że nasza Gmina też nie jest w znakomitej kondycji żeby decydować o przyznawaniu tak naprawdę pomocy innym instytucjom.
Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że nie do końca się zgadza z radnym W. Komarzyskiem, bo przez ostatnie 6 lat działania w Radzie były różne projekty uchwały w tym na dofinansowanie stanowisk pracy. I czy to było najważniejsze, podał przykład stanowiska koordynatora ds. oświaty. Stwierdził, że również prosił w tej sprawie o jakieś sprawozdanie z prac tego koordynatora i wnioski są zatrważające. Dodał, że nie można tego porównywać ze Strażą Pożarną. 
Przewodniczący Komisji Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że postara się o to, aby dowiedzieć się o jaką kwotę chodzi i do sprawy wrócimy. Kolejno poinformował, że jeśli chodzi o pismo Burmistrza w sprawie obrażania urzędników to zwróci się do Przewodniczącego z prośba, aby on porozmawiał z Burmistrzem o jakie to sytuacje chodziło i wypowiedzi sugerujące właśnie to obrażanie.

Radny Grzegorz Surdyka zaproponował, aby nie wchodzić w „buty” burmistrza, nie bawić się w jego gierki. Róbmy to do czego zostaliśmy wybrani przez mieszkańców. Burmistrz pisząc takie rzeczy świadczy sam o sobie i nich tak zostanie. Są organy którymi burmistrz potrafi się obsługiwać ma na myśli sądy. Niech burmistrz kieruje sprawy do sądu. Nie zwracajmy sobie tym głowy czyli gierkami, zabawami za pieniądze mieszkańców pana Burmistrza. Stwierdził, że to jest dalece nie stosowne co robi pan burmistrz. Burmistrz niech robi to co uważa za stosowne.
Przewodniczący Komisji Mieczysław Niedźwiedź dodał, że też warto wrócić do pisma, które zostało wszystkim przekazane z Parafialnego Oddziału Akcji Katolickiej przy Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Św. W Brzegu.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że w tym piśmie jest podnoszony temat dotyczący żłobków i zwolnienia, obniżenia opłat dla rodzin wielodzietnych. Dodał, że ten temat był poruszany już na sesji, a na dzisiejszej sesji również go poruszy, bo nie ma na co czekać. Przed kolejną sesją powinny zebrać się Komisje i wypracować jakieś stanowisko i propozycje zapisów do uchwały żłobkowej.
Radny Edward Bublewicz poinformował, że wpłynęła do Komisji skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w zakresie opieszałości w kwestii braku jakiejkolwiek reakcji (zaniechania czynności administracyjnych) na składane do ZNM kolejne pisma odnośnie uporządkowania podziału geodezyjnego działek 104/5 i 104/10 km. Poinformował, że wystąpi do Dyrektora o przedstawienie swojego stanowiska.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Anna Polańska

Przewodniczący Komisji BIiRG

        Mieczysław Niedźwiedź
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