 Brzeg, dn.  08  marca 2013r.
OR-I . 151.1.2013
Analiza przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg  w Urzędzie Miasta w Brzegu w 2012 roku


W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2012 roku do Urzędu Miasta w Brzegu oraz Rady Miejskiej Brzegu wpłynęło 15 skarg. Zostało rozpatrzonych 14 skarg. Jedna skarga została przekazana wg właściwości.
1. Skargi należące do właściwości Rady Miejskiej (13 skarg)
· Skarga na działalność  Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w sprawie przekazania przez Zarząd Nieruchomości Miejskich lokalu nie spełniającego kryteriów ustawowych do zamieszkania. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską, została uznana za bezzasadną. 
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości w kwestii braku rozpatrzenia wniosków o umorzenie  zaległości czynszowych i wykonania świadczenia zastępczego – odpracowania zadłużenia. Skarga rozpatrywana była  przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną. 
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w kwestii zaniedbania i nienależytego wykonania obowiązków w zakresie naprawy logii. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną. Ponowna skarga przedstawiająca nowe okoliczności w sprawie rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga  na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w sprawie nieudzielenia odpowiedzi na pismo. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu w kwestii bezprawnego prowadzenia egzekucji przez ZNM pomimo zawarcia umowy o wykonywanie świadczenia zastępczego. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Burmistrza Miasta Brzegu w kwestii odmowy anulowania opłaty dodatkowej za parkowanie pojazdu w Strefie Płatnego Parkowania. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w sprawie uporczywego i długotrwałego zaniedbywania swoich obowiązków statutowych w kwestii podwórka. Skarga rozpatrywana przez Radę Miejską została uznana za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w sprawie braku odpowiedzi na pismo dotyczące wstawienia okien w mieszkaniu i piwnicy, podłączenia światła oraz zamontowania drzwi w piwnicy. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską. W zakresie nieudzielenia odpowiedzi na pismo skargę uznaje się za zasadną, natomiast w zakresie wstawienia okien w mieszkaniu i piwnicy, podłączenia światła oraz zamontowania drzwi w piwnicy skargę uznaje się za bezzasadną.
· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w sprawie opieszałości Zarządu Nieruchomości Miejskich w odpowiedzi lub udzielenia lakonicznych odpowiedzi na składane pisma. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za bezzasadną. 
· Skarga dotycząca zaniechania i opieszałości Burmistrza Miasta Brzegu w zakresie tolerowania nieprzestrzegania planu przestrzennego zagospodarowania miasta Brzegu. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została  uznana za bezzasadną.

· Skarga na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską. Skarga została uznana za zasadną w zakresie zaniechania wypowiedzenia umowy najmu, wobec wystąpienia przesłanki uzasadniającej takie wypowiedzenie. W pozostałym zakresie skargę uznano za  bezzasadną.
· Skarga na Burmistrza Miasta Brzegu oraz Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich dotycząca dowolnego (wybiórczego) traktowania mieszkańców przy ul. Pierwszej Brygady przy prowadzeniu postępowania administracyjnego dotyczącego wydania zgody na zainstalowanie metalowych bramek na działce stanowiącej własność Gminy Miasto Brzeg. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską i została uznana za zasadną.
· Skarga na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu w sprawie nagminnego naruszania dóbr petenta, ubliżania, krytykowania ubioru przez pracownika MOPS-u. Skarga rozpatrywana była przez Radę Miejską. W zakresie zarzutów dotyczących udzielenia niewystarczającej pomocy finansowej uznać za bezzasadną. W zakresie dotyczącym pracownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej skargę przekazano do rozpatrzenia Kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.
2.  Skargi należące do właściwości Burmistrza Miasta (1 skarga):
· Skarga na działania pracowników Straży Miejskiej. Skarga rozpatrywana była przez Burmistrza i została uznana za bezzasadną.
W  wyniku rozpatrywania uznano:

- 11 skarg uznano za bezzasadne 

- 1 skargę uznano za zasadną
- 2 skargi uznano za częściowo zasadne 

- 1 skarga została przekazana wg właściwości

Jedna skarga została przesłana do Urzędu Miasta przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Jedna skarga została przesłana do Urzędu Miasta przez Wojewodę Opolskiego. Trzynaście skarg zostało przekazanych do Urzędu Miasta osobiście.
