Protokół Nr XLI/13

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 21 czerwca 2013 r. 

godz. 10.00-16.50

odbytej w ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19

Nieobecni


-
radny Mieczysław Niedźwiedź, 

                                                           radna Nadzieja Nawrocka

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.04.2013 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

b) dyskusja.

7) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

b) dyskusja;

c) przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2012 rok ( druk nr 1),
d) przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu 

     ( druk nr 2)
8) Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;
c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

9) Omówienie zaawansowania do wprowadzenia tzw. „Ustawy odpadowej”( rozstrzygnięcia przetargowe dotyczące wyboru przewoźnika odpadów, stan składania oświadczeń mieszkańców miasta w sprawie wywozu odpadów, omówienie akcji informacyjnej, itp.)
10) Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.
11) Oferta letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
12) Przyjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok (druk nr 3),

b) przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu „Uczeń-zaradny, skuteczny, szczęśliwy” (druk nr 4),

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu (druk nr 5),

d) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy 1 Maja 2 (druk nr 6),
e) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg                                   (druk nr 7),

f) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg (druk nr 8),
g) przystąpienia Gminy Brzeg do Związku Gmin Śląska Opolskiego w Opolu i przyjęcia jego Statutu (druk nr 9),

13) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

14) Wolne wnioski i informacje.

15) Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zmianami) Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył XLI sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 
Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Wniosek nr 1


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Brzegu w punkcie 12 h).

Wniosek nr 2


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu według druku nr 12 i)

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek 1.
Rada przyjęła w/w wniosek: za-14, jednogłośnie

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie wniosek 2.

Rada przyjęła w/w wniosek: za-14, jednogłośnie

Ad.3 Przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.04.2013 r.
Protokół z 26.04.2013 r.– Rada przyjęła protokół: za - 12, przeciw -0, wstrzymało się –2,

Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności


Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński- załącznik do protokołu. Dodał, że podpisali porozumienie na temat działań z gminami i samorządem brzeskim powiatowym. Stwierdził, że nie podpisali żadnych innych porozumień, ponieważ otrzymał notatkę służbową ze spotkania, na którym kiedyś był obecny pan Andrzej Peszko, w której zabroniono ze strony Urzędu Marszałkowskiego uczestnictwa w działaniach z gminami Województwa Dolnośląskiego. Notatka zawiera stwierdzenie, że jeśli Brzeg przystąpi do takich działań z gminami tworząc subregionalny obszar funkcjonalny z gminami Województwa Dolnośląskiego zostanie pozbawiony pieniędzy z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego. 

Radny Jan Hawrylów nawiązał do konferencji bezpieczeństwa. Zapytał, czy miasto ma opracowany jakiś program, w tym plan konkretnego zabezpieczenia w szczególności tej wyspy, co jego zdaniem stanowiłoby podstawę do możliwości pozyskania odpowiednich środków na jego realizację?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie mają planu, ponieważ niedawno zakończyła się kontrola NIK-u, która w całej Polsce robiła przegląd zabezpieczeń i działalności Gminy Samorządów Terytorialnych związanych z obszarami zalewowymi, zabezpieczeniami przeciwpowodziowymi. Wspomniał, że pytano ich o to, czy mają plany związane z inwestycjami, które będą robione. Stwierdził, że w Urzędzie nie ma czegoś takiego, ponieważ strategie i plany muszą wynikać z decyzji centralnych. Powiedział, że ich działania inwestycyjne mogą dać skutek, ale nie wiadomo, jaki, czyli mogą być dobre, albo przeinwestowane. Wspomniał, że od lat jest realizowany program Odry, ale z braku pieniędzy jest on przesuwany. Stwierdził, że wrocławski węzeł wodny to jedna inwestycja, a druga rzecz to podpisana w tym tygodniu umowa z wykonawcą na realizację zbiornika dolny Racibórz, którego okres oddania nastąpi w roku 2017. Stwierdził, że te trzy lata zanim ten zbiornik powstanie dadzą możliwość głębszego oddechu. Wspomniał, że przedstawiciele RZGW i WIR mówią, że będzie robiony wał w Brzegu na ul. Oławskiej, a wyspa nie będzie robiona. Powiedział, że kawałek osiedla Rataje jest terenem rolniczym i wał, który jest budowany jest podpięty pod ochronę terenów rolnych, dlatego z tego skorzystają, ponieważ gdyby tam nie było terenów rolniczych, wtedy sami musieliby szukać pieniędzy. Powiedział, że jeśli chodzi o pieniądze to tak jak mówił pan Dyrektor Bachej nie było i nie ma pieniędzy unijnych w przyszłym okresie prognozowania środków unijnych na zabezpieczenie przeciwpowodziowe. Wspomniał, że jedyną możliwością jest szukanie pieniędzy w programach rządowych albo w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Odniósł się do obwałowania wyspy. Stwierdził, że jeżeli zostanie wybudowany zbiornik Racibórz to fachowcy twierdzą, że potrafi przyjąć tyle wody, aby obniżyć tę najwyższą falę o 60-80 cm. 


Radny Jan Hawrylów podał przykład Izby Gospodarczej, gdzie murek jest niewielki ale w jakimś stopniu jest to zabezpieczenie od Odry. Odniósł się do zbiornika raciborskiego. Jego zdaniem Brzeg jest bardziej zagrożony ze strony Nysy.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o podpisanie listu intencyjnego przez przedstawicieli samorządów powiatu brzeskiego, czy był ktoś jeszcze z zewnątrz?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że przed chwilą o tym mówił dodając, że podpisali to przedstawiciele samorządu powiatowego i Gmin Powiatu Brzeskiego.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy ci przedstawiciele podpisali ten lis między sobą i czy byli jacyś przedstawiciele z zewnątrz obszaru funkcjonalnego?


Burmistrz Wojciech Huczyński zapytał, z którego obszaru funkcjonalnego?


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że z tego, który pan burmistrz formułuje, czyli subregionalnego. Zapytał, czy państwo w ramach powiatu podpisali sobie list intencyjny dotyczący chęci współpracy między sobą?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że zazwyczaj np. jak się zawiera małżeństwo to się deklaruje coś między sobą, a nie z kochanką. W tym przypadku, jeżeli wszystkie samorządy podpisały ten list to jest jasne, że chcą między sobą współpracować.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że pyta o to, ponieważ niedawno uchwalali wolę przystąpienia do Związku, a w porządku obrad dzisiejszej sesji jest również uchwała o przystąpieniu do Związku Gmin Śląska Opolskiego. Zapytał, jaki był cel i czemu to służy?


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że związki, stowarzyszenia to jest zupełnie coś innego niż subregionalne obszary funkcjonalne. W Strategii Województwa Opolskiego ustalono, że miedzy innymi subregionalny obszar funkcjonalny powinien powstawać wokół Brzegu. Dodał, że na te obszary funkcjonalne, jeśli powstaną w Strategii jest napisane, że będą kierowane środki z nowego rozdania pieniędzy z RPO. Wojewoda wymaga, żeby te obszary tworzyć. Wspomniał, że jest spór między nim, a Marszałkiem i jego służbami, ponieważ Marszałek akceptuje tworzenie obszarów funkcjonalnych poprzez wymyślanie sobie nowych funkcji, które nas połączą. Przydział pieniędzy w przyszłym okresie programowania ma być nie na kaprysy, a na wzmacnianie trendów pro gospodarczych. W Województwie Opolskim wymyśla się w tej chwili funkcje, które mogą się łączyć. On twierdzi, że trzeba budować obszary funkcjonalne wokół faktycznie istniejących funkcji. Jego zdaniem nasze funkcje łączą się między innymi w obszarze powiatu i powiatu oławskiego. Stwierdził, że jeśli radny chciałby się z tym tematem zapoznać głębiej to jest on dostępny na stronach internetowych Województwa Opolskiego. Zaznaczył, że ten materiał jest trudny do zrozumienia dla niektórych osób.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że jeżeli pan burmistrz zrozumiał to on na pewno też zrozumie.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie byłoby tych pytań, które radny dzisiaj zadaje.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o konkurs na powołanie nowych kandydatów na stanowisko dyrektorów szkół i przedszkola?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że gdyby radny znał podstawową wiedze na temat funkcjonowania samorządu to by wiedział, że są kadencje.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że wystarczy powiedzieć, że to jest koniec kadencji i nie trzeba dodawać żadnych uszczypliwości, ponieważ one nam tutaj dialogu nie poprawiają.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że to radny zaczął od uszczypliwości, a nie on.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, o jaką uszczypliwość panu burmistrzowi chodzi?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski pouczył, aby przejść do rzeczy.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o delegacje miast partnerskich, które ostatnio przebywały w Brzegu, czy były z tego jakieś korzyści, czy to tylko kurtuazja?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że to jest właśnie problem, ponieważ media lokalne o tym cały czas piszą, ale jeśli się nie przebywa na terenie miasta to później są pytania. Wyjaśnił, że to była uroczystość związana z murowaniem tablicy pamiątkowej na rzecz Stowarzyszenia Związku Brzeżan, który w Niemczech zakończył swoją działalność. Przy okazji tego spotkania rozmawiano o dalszej współpracy i planach wyjazdu, wymiany młodzieży na wakacjach.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że o tablicy wie, jednak chodziło mu o przedstawicieli Beroun, którzy jak on rozumie pojawili się przy okazji. Zapytał o wymianę młodzieży, czy to jest jakiś program podnoszenia kwalifikacji?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że miasto Beroun jest przypadkiem, ponieważ przypadkiem jest też, że te trzy miasta mają podpisane partnerstwo. Wyjaśnił, że taka jest kurtuazja, że jeżeli coś ważnego dzieje się pomiędzy Brzegiem, a np. Goslarem to Beroun jest również zapraszane. Powiedział, że wiele wyjazdów, szkoleń np. nauczycieli w zakresie języka niemieckiego jest organizowanych, gdzie ponoszą tylko koszt transportu, są też różnego rodzaju konkursy związane z programami ekologicznymi. Stwierdził, że takich działań jest dużo i często na te działania zdobywa się pieniądze zewnętrzne.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o efekty gospodarcze tej współpracy?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że efektów gospodarczych tej współpracy nie ma żadnych. Przypomniał, że radny kiedyś również był na wyjeździe w mieście niemieckim, a później przyjechali przedstawiciele tego miasta i radny nie chciał się z nimi już spotkać, więc trudno, żeby on załatwiał efekty gospodarcze.


Radna Barbara Mrowiec wspomniała, że wysłuchała wypowiedź pana burmistrza w programie radiowym na temat wymogów prawnych odnośnie przynależności Brzegu do Województwa Dolnośląskiego. Stwierdziła, że taką uchwałę Rada podjęła, a sam list intencyjny między gminami powiatu brzeskiego jej zdaniem nic nie da. Wspomniała, że tak jak podkreślała pani z Urzędu Marszałkowskiego, która między innymi zajmuje się sprawami środków unijnych i stwierdziła jednoznacznie, że taki jest wymóg prawny, a subregion, jakim jest również Brzeg nie może korzystać z dwóch źródeł pozyskiwania środków unijnych. Zapytała, jakie jest stanowisko pana burmistrza w tym celu drążenia do przynależności aglomeracji wrocławskiej, bo wiedzą, że Brzeg jest w tej chwili zagrożony, gdyż nie dostanie środków z Opolskiego Urzędu Marszałkowskiego. Kolejno zapytała, co może dać Urząd Marszałkowski Wrocławski, ponieważ jest to poważna sytuacja. Stwierdziła, że za rok staną przed tym problemem i wtedy spadnie cała odpowiedzialność na radnych, którzy działają w kierunku zbliżenia się do gmin dolnośląskich.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że radna przedstawiła dziwną wizję, której on nie rozumie. Wyjaśnił, że Stowarzyszenie Gmin Powiatów Aglomeracji Wrocławskiej jest to zwykłe stowarzyszenie kompletnie niemówiące i niemające nic wspólnego z subregionalnym obszarem funkcjonalnym. Stwierdził, że tak samo Związek Gmin Śląska Opolskiego nie ma nic wspólnego z subregionalnym obszarem funkcjonalnym, ponieważ zrzesza gminy z różnych, nowo tworzonych obszarów funkcjonalnych. Powiedział, że prawdą jest, że Brzeg nie może korzystać ze środków kierowanych na województwo opolskie. Wspomniał, że był na spotkaniu z europosłem Janem Olbrychtem, który jest sprawozdawcą w Komisji Europejskiej dotyczącej właśnie tego projektu podziału środków unijnych i on wyraźnie mówił, że obszary funkcjonalne nie muszą być zamknięte do granic województw, ponieważ często te relacje są inne. Stwierdził, że żadne przepisy nie zabraniają tego, żeby tworzyć obszary subregionalne, które są na terenie dwóch województw, tylko pieniądze muszą być przekazane na zadania w tym obszarze w sposób taki, że porozumienie następuje pomiędzy dwoma Marszałkami i proporcjonalnie te pieniądze są przekazywane. Wspomniał o notatce służbowej sporządzonej przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego, w której jest zapis mówiący o tym, że jeśli Brzeg będzie w subregionalnym obszarze funkcjonalnym w województwie dolnośląskim to nie dostanie pieniędzy z województwa opolskiego. Zapytał, dlaczego? Podał przykład budowy jednej drogi we wspólnym obszarze, która przebiega przez wszystkie gminy i jest drogą gminną. Zapytał czy jest to jedno zadanie, czy pięć zadań cząstkowych? Wspomniał, że mówi się o tym, że ma to być jedno zadanie obszaru funkcjonalnego, ale prawnie będzie to pięć osobnych zadań. Przypomniał o projekcie ISPA, gdzie dolnośląski fundusz wrocławski nie mógł finansować brzeskich zadań, a opolski oławskich zadań, a mimo to pokazali, że można było podpisać porozumienie i zrobić wspólny projekt.


Radna Barbara Mrowiec zgodziła się z panem burmistrzem i nadmieniła, że w powiecie brzeskim jest droga, która częściowo jest na terenie województwa opolskiego, a częściowo na terenie województwa dolnośląskiego i wiedzą, co się dzieje na tym odcinku. Zapytała, dlaczego takie larum podnosi Urząd Marszałkowski, skoro pan burmistrz twierdzi, że jest to stowarzyszenie?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, żeby radna zapytała o to Urząd Marszałkowski. Przypomniał, że w maju po raz pierwszy pan Marszałek, a następnie poseł Korzenowski ogłosili, że to jest rzecz związana z odejściem Brzegu i, że to jest jego chęć rozbicia województwa opolskiego. Stwierdził, że on nie jest w stanie ich wyleczyć z tej tezy.


Radna Barbara Mrowiec stwierdziła, że nie chcieliby ponieść porażki i start.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że on nie jest w stanie ich z tego wyleczyć, dlatego w dniu dzisiejszym pisany jest list intencyjny związany z województwem opolskim, żeby nie drażnić zadufania niektórych osób w Urzędzie Marszałkowskim, aczkolwiek będzie walczył o to, aby stworzyć subregionalny obszar funkcjonalny na terenie dwóch województw i robić wspólne projekty, ponieważ to ma sens.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że cieszy go powołanie obszaru subregionalnego, ponieważ o takiej potrzebie wskazywał już wcześniej, a porównując to, na jakim etapie są do Kędzierzyna, czy Nysy to są z tyłu. Wyraził nadzieje, że te sprawy nabiorą tępa i, że za listem intencyjnym pójdą konkretne działania. Zapytał, czy państwo w ramach tej grupy, która się formułuje już myśleliście, w jakich kierunkach chcielibyście iść i w jakim zakresie pozyskiwać środki? Zapytał, czy już takie rozmowy się toczą, czy mowa jest na razie o sformalizowaniu tego?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że przedstawi radnemu list intencyjny.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że nie będzie się wypowiadał na temat dyskusji o przyznaniu, zabraniu tych środków, ponieważ ta informacja jest dla niego nowa. Wspomniał, że przy dyskusji przystąpienia Brzegu do Stowarzyszenia Aglomeracji Wrocławskiej miał wątpliwości, czy Brzeg w ramach RPO będzie mógł pozyskiwać te środki dolnośląskie i jak widać jego wątpliwości się sprawdziły. Powiedział, że o tym stanowi ustawodawstwo krajowe i europejskie i oni muszą się wpisać w ten obecny stan prawny. Wyraził nadzieję, że ten konflikt z Marszałkiem nie przerodzi się konflikt, którego reperkusje finansowe dla Brzegu będą bardzo odczuwalne.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że radny wygłosił swoją tezę, na którą nie wie jak odpowiedzieć. Poprosił, aby radny przeczytał statut i nie mylił pojęć, ponieważ stowarzyszenie i aglomeracja nie należy mylić z pojęciem prawnym aglomeracja, które w prawie funkcjonuje. Stwierdził, że to jest stowarzyszenie, które się tak nazywa. Powiedział, że każdy kraj również dostaje swoje pieniądze. Kolejno podał przykład programów na współpracę Polsko-Czeską, gdzie były przydzielane pieniądze dla Polaków dostawali Polacy, a dla Czechów Czesi, ale na podstawie wspólnego porozumienia realizowano jedno zadanie. Stwierdził, że to nie jest jego wina, tylko niechęć kogoś, kto tego nie chce zrobić i kto od razu mówi, że jak Brzeg będzie tak działał to będzie przegrany z pieniędzmi. Wspomniał, że wielokrotnie pisał do pana Marszałka i zapraszał go na różne spotkania i nie jest jego wina, że pan Marszałek nie chce rozmawiać, a woli jak widać rozgłaszać swoje tezy niż zapytać, o co chodzi.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że pan burmistrz niepotrzebnie używa słów takich jak niechęć, ponieważ to jest po prostu określony stan prawny. Powiedział, że jednocześnie trzyma kciuki, aby przetarli szlaki w tym zakresie. Odniósł się do współpracy z miastami partnerskimi. Jego zdaniem, jeśli chodzi o współpracę gospodarczą to powinni podejmować działania również w tym zakresie i taki jest jego wniosek.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że wniosek jest bardzo słuszny i najłatwiej jest mówić i składać deklaracje publicznie, a najgorzej realizować. Powtórzył, że Gmina Brzeg nie realizuje działalności gospodarczej i w związku z tym nie ma wpływu na zawarcie porozumień. Wspomniał, że wielokrotnie były organizowane spotkania na terenie miasta, chcieli również, żeby delegacje z Brzegu pojechały do Goslar, natomiast efekt był taki, że ktoś na wycieczkę chętnie pojechał, ale jak później przyszło do spotkania na terenie miasta z ludźmi, którzy chcieli rozmawiać o zbliżonych branżach to brzescy przedsiębiorcy się nie pojawiali. Powiedział, że cały czas Miasto Brzeg oferuje gotowość do pomocy do nawiązywania takich kontaktów.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy kontrola NIK-u wykazała jakieś nieprawidłowości?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie wykazała żądnych nieprawidłowości.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy były jakieś zalecenia pokontrolne?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, o kontrolę w Urzędzie Stanu Cywilnego, jakie były ustalenia tej kontroli?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że ustalenia kontroli były z wypisaniem wielu spraw i z informacją o tym, że sprawy są wykonywane nieterminowo i w związku z tym ocena jest negatywna. Stwierdził, że ten stan jest na życzenie Wojewody, który wie o tym od 1, 5 roku, że nie ma pieniędzy i za te pieniądze zadań się nie zrealizuje. Powiedział, że wie o tym również Premier, Minister Finansów i nawet nie raczą odpowiedzieć na pisma.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że kontrola oceniła negatywnie.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tak negatywnie, ale to jest ta instytucja, która daje pieniądze i również kontroluje. Wspomniał, że od czasu, kiedy on jest burmistrzem jeszcze nigdy nie kontrolowała finansowania i wykorzystywania pieniędzy na USC, natomiast, co roku kontroluje wydatkowanie 3 tyś zł na cmentarze.

Radny Jacek Niesłuchowski zgodził się, że te zadania są niedofinansowane, ale one są niedofinansowane w skali całego kraju i tam sobie gminy jakoś z tym wszystkim radzą.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że nie radzą sobie. Stwierdził, że gdyby radny czytał wszystkie raporty to by wiedział, że wszystkie gminy dopłacają, co najmniej 50%, natomiast naruszają prawo, ponieważ nie wolno im dofinansowywać tych zadań. Powiedział, że w większości gminy wykonują te zadania na rzecz swoich własnych obywateli z miasta. Dodał, że nam Wojewoda nakazał, żeby Miasto Brzeg dokładało do utrzymywania i wykonywania zadań na rzecz mieszkańców Gminy Skarbimierz.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że jednym z zaleceń pokontrolnych było i tu on upatruje problemy z USC, aby rozważyć wewnętrzną reorganizację. Odniósł się stwierdzenia, że z tym problemem inne gminy sobie jakoś radzą. Powiedział, że chodziło mu o to, że mieszkańcy tych gmin mają dostęp do usług, które gmina jest zobowiązana świadczyć powszechnie, a nie tak jak to u nas jest. Stwierdził, że pan burmistrz naszych mieszkańców zrobił sobie za zakładników, żeby prowadzić spór z Wojewodą, Premierem i to nie znajduje uzasadnienia, ponieważ pan Kowalski nie jest niczemu winien. Powiedział, że w ramach tych środków trzeba sobie tak zorganizować pracę, żeby zadania były realizowane w jak największym stopniu. 


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że dziwi go pojęcie radnego i tego się będzie trzymał, gdy radny będzie mówił przy następnych wnioskach o podwyżki dla nauczycieli, pracowników niepedagogicznych w przedszkolach, ponieważ też mogą sobie przeorganizować pracę i jakoś sobie radzić. Podał przykład, że nie da się za złotówkę pracować cały miesiąc. Wszystkie gminy dopłacają do tego interesu. Stwierdził, że nie on zrobił z ludzi zakładników tylko rząd. Stwierdził, że Urząd Brzegu pracuje tyle godzin na ile pozwalają środki, które daje Wojewoda Opolski.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy w trakcie, kiedy rządził Premier Kaczyński pan burmistrz również ograniczał czas przyjmowania ludzi w USC?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że wtedy, gdy były poprzednie rządy USC działał w takim samym wymiarze, gdyż dopiero Wojewoda w roku 2010 wydał zarządzenie o konieczności utrzymywania USC na rzecz Gminy Skarbimierz, co spowodowało z jego strony liczenie pieniędzy.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy przed rokiem 2010?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że tak Gminę Skarbimierz obsługiwał Urząd na zasadzie porozumień, które były spisane w 1990 roku bez żadnych podstaw prawnych i przez długi czas Gmina Skarbimierz dopłacała tę część kosztów, która wynikała z ich liczby populacji. Wspomniał, że w późniejszym okresie Wójt Pulit przestał dopłacać i twierdził, że to Brzeg ma im dopłacać. Powiedział, że okazało się, że czynią to bez żadnej podstawy prawnej i dlatego w 2010 roku zaniechał tych czynności i decyzja Wojewody o przekazaniu administracyjnym tych czynności na rzecz Miasta Brzeg i dalsze konsekwencje.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że nie do końca zrozumiał chronologię. Zapytał, czy dlatego, że pan Wójt przestał dopłacać i pan burmistrz skrócił czas pracy?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że radny nie zrozumiał. Dodał, że dokładnie wytłumaczy to radnemu na schemacie czasowym.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, na jakim etapie jest przetarg odnośnie odbierania odpadów komunalnych?


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że przetarg został ogłoszony i jeśli radny przeczyta to będzie wiedział, na jakim etapie jest.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad.5 Interpelacje i wnioski radnych

1.Radny Pan Pikor –złożył interpelację na piśmie- załącznik

2.Radny Edward Bublewicz –złożył wniosek i interpelację na piśmie- załącznik

3.Radny Grzegorz Chrzanowski złożył 5 interpelacji na piśmie- załącznik
Ad.6 Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

Opinię przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

b) Nie było dyskusji.
Ad.7 Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

Opinię Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Hawrylów
b) dyskusji nie było

Druk nr 1- w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2012 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.

Nie było opinii komisji.

Nie było dyskusji..
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za -14, przeciw -0, wstrzymało się –5

UCHWAŁA Nr XLI/264/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 2- w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik.
Nie było opinii komisji

Radny Jacek Niesłuchowski przypomniał ubiegły rok, gdzie oni jako Rada, która ma być organem kontrolnym, która bada wydatkowanie środków publicznych, jako jedyny organ pod względem celowości, gospodarności, nie podjęła żadnej w tym zakresie dyskusji na sesji. Stwierdził, że w tym roku jest podobnie. Jego zdaniem jest nad czym dyskutować i wyciągać wnioski. Stwierdził, że pod względem formalno - rachunkowym wszystko się zgadza, natomiast w zakresie celowości, gospodarności wydatkowania środków na poszczególne zadania pojawiają się wątpliwości, a w niektórych wypadkach sprzeciw. Jego zdaniem w niektórych przypadkach te środki były wydatkowane niewłaściwie, nie na te priorytety, które Gmina powinna sobie wyznaczać. Powiedział, że takim priorytetem jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb społeczeństwa. Dodał, że jakie są te potrzeby i na czym oszczędzają to widać ze sprawozdania z wykonania budżetu. W jego ocenie te oszczędności są tam, gdzie nie trzeba. Kolejno podał przykład wydatkowania środków publicznych na szeroko pojęte drogi w tym bieżące remonty, gdzie planowano 1.126000 tyś zł, a zrealizowano 665 000 tyś zł. Wspomniał o utrzymaniu czystości miasta, gdzie w opinii społecznej te działania były nieefektywne i nieskuteczne, a oszczędności w tym zakresie były. Powiedział, że jeśli chodzi o dochody to ogólny bilans jest do przyjęcia, ale przyglądając się poszczególnym zadaniom to widać, że te pieniądze nam uciekają. Podał przykład dochodów przedszkoli, gdzie na skutek wyroku sądowego przez dwa miesiące nie pobierano opłat. Wspomniał, że uciekło też 

200 000 tyś zł z krytej pływalni. Podał przykład strefy płatnego parkowania, gdzie dochody zostały przeszacowane, a wykonanie jest w wysokości 52%. Wspomniał o wycince starych drzew, gdzie w budżecie planowana kwota to 10 000 tyś zł, a wykonanie na poziomie 3 300 zł. W ocenie jego i klubu nieskuteczna jest windykacja, co również stwierdziła kontrola NIK-u, która negatywnie oceniła działalność ZNM jak również nadzór sprawowany nad tą jednostką. Stwierdził, że brak windykacji przedkłada się na brak dochodów. Wskazał, że nie do końca popierali wszystkie kierunki np. zakup motorówki za 100 000 tyś zł, ponieważ to nie są priorytety dla Brzegu. Powiedział, że jeśli chodzi o celowość to wielokrotnie podczas sesji wspominali, że nie znajdują uzasadnienia dla finansowania interesów politycznych, publicznymi pieniędzmi poprzez publikację ogłoszeń w lokalnym tygodniku. Stwierdził, że podczas absolutorium powinni się pochylić nie tylko nad wykonaniem budżetu, ale także nad informacją odnośnie mienia komunalnego. Wspomniał, że na ostatniej sesji dyskutowali o Gimnazjum Piastowskim, które popada w ruinę jak również innych niszczejących obiektach. Stwierdził, że można mówić o bylejakości wykonania tego budżetu przez Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego. Powiedział, że stanowisko piastowane przez burmistrza, jego działania, werwa do pracy w ich ocenie się już skończyła. Stwierdził, że to jest trzecia kadencja pana burmistrza i wyraźnie widać jej bezprogramowość, a nie wszystko da się wytłumaczyć czynnikami zewnętrznymi i dekoniunkturą. W związku z powyższym Klub Platformy Obywatelskiej nie poprze wniosku o udzielenie burmistrzowi absolutorium.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za -12, przeciw -3, wstrzymało się –4,
UCHWAŁA Nr XLI/265/13

Załącznik do protokołu

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski ogłosił 10 minut przerwy.
Ad.8 Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

Informację przedstawił Naczelnik Wydziału Prewencji.


Radny Edward Bublewicz zapytał, czy prawdą jest, że Policja musi się rozliczać z województwem z ilości nałożonych mandatów? Kolejno zapytał, ile jest patroli, policjantów na terenie Brzegu pilnujących porządku, bezpieczeństwa w mieście również w porze nocnej, a ile jest policjantów z drogówki? Zapytał również, czy są jeszcze w Brzegu patrole piesze?


Naczelnik Wydziału Prewencji odniósł się do rozliczania mandatów. Stwierdził, że Policja nie ma, nałożonych żadnych, górnych progów, z których musi się rozliczać. Dodał, że rozliczają się jedynie ze zużytych bloczków przed Urzędem Wojewódzkim. Powiedział, że jeśli chodzi o ilość patroli to w weekend zawsze najwięcej patroli kierowanych jest w godzinach popołudniowo-nocnych. Wspomniał o patrolach ruchu drogowego. Dodał, że Wydział Ruchu Drogowego jest obecnie rozbudowany, a etatów jest 18. Powiedział, że jeżeli chodzi o patrole piesze to są one organizowane w Komendzie. Dodał, że udział Policjantów w licznych szkoleniach uniemożliwia im organizowania patroli pieszych codziennie. Dodał, że wspomagają się w tej kwestii oddziałami prewencji. Wspomniał, że w dniu dzisiejszym jest np. drużyna rowerowa, która przyjechała z Opola i będzie na terenie miasta pełnić służbę na rowerach.


Radny Edward Bublewicz zapytał o liczbę patroli w tygodniu?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że liczba stanowi część tajemnicy służbowej, ponieważ nie można wyjawiać ilości i środków, jakie są przewidywane w poszczególnych dniach.


Radny Edward Bublewicz powiedział, że chciał się dowiedzieć, ilu jest policjantów, którzy pilnują zwykłego porządku, a ilu w tym samym czasie, którzy pilnują kierowców?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że jest o wiele więcej.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy fakt, iż w mieście jest Straż Miejska ma wpływ na ilość przydzielanych etatów do Komendy Policji?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że nie ma to wpływu.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że jeżeli Straży Miejskiej by nie było to liczba etatów w Policji nie zostałaby na pewno zwiększona.


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że podejrzewa, że tak. Stwierdził, że jest to kwestia porozumienia się między Komendantem Głównym, a władzami lokalnymi. Dodał, że Straż Miejska stanowi dla nich duże wsparcie i dzięki wspólnym patrolom mogą policjantów przesunąć na drugie zmiany w późnych godzinach wieczornych do zapewnienia większego bezpieczeństwa.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy jest wystarczająca liczba etatów policyjnych do zabezpieczenia potrzeb miasta? Kolejno zapytała o patrolowanie drugiego i trzeciego stawu naprzeciwko Rybiarza, gdzie w ostatnim okresie doszło do popełnienia kilku samobójstw, czy ten teren jest szczególnie nadzorowany? Zapytała o zaangażowanie do patroli innych podmiotów poza policyjnych, o kim jest mowa?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że oprócz Straży Miejskiej podmiotami poza policyjnymi są np. Służba Ochrony Kolei, Straż Łowiecka i Rybacka i w dniu jutrzejszym będą prowadzone wspólne działania pod nazwą Bezpieczna Woda. Wspomniał, że właśnie takimi działaniami obejmują nadzorem wszystkie akweny wodne. Dodał, że policjanci na wspomnianym terenie zwracają uwagę na bezpieczeństwo i legitymują osoby przebywające na tym obszarze. Odniósł się do ilości policjantów w mieście i do zapytania, czy ta ilość zapewnia bezpieczeństwo. Stwierdził, że jeżeli mieliby uzupełnione wszystkie wakaty to ta liczba wystarczy do zapewnienia tego bezpieczeństwa w mieście. Powiedział, że tych policjantów brakuje, przyjęcia do Policji odbywają się poprzez Komendę Wojewódzką Policji, która wyznacza ilości i możliwości zatrudnień.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy są wakaty, a nie ma możliwości zatrudnienia ze względu na brak środków finansowych, czy braku chętnych?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że chętni są tylko oni, jako Komenda w Brzegu nie mają wpływu na ilość przyjęć i częstotliwość tych przyjęć.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, ile osób należałoby jeszcze zatrudnić do pełnego zadowolenia?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że do pełnego stanu osobowego brakuje im 17 policjantów i tyle mają wakatów na obecną chwilę.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy ten stan niedoboru etatów wygląda podobnie w innych miastach Opolszczyzny?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że nie, ponieważ Komenda Powiatowa w Nysie ma uzupełnione wszystkie wakaty, a pozostałe jednostki również notują braki etatowe.


Radny Grzegorz Nyczaj zapytał, czy jest możliwość, aby w godzinach szczytu policjanci drogówki mogli pokierować ruchem od mostu, aż do ronda?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że policjanci w swoich zadaniach mają regulację ruchem drogowym, nie mniej jednak podczas takiej regulacji musieliby również wystawić policjantów na skrzyżowaniach naszego miasta, a niestety nie ma na tyle policjantów. Wspomniał o nowych przepisach, które zezwalają na podjęcie regulacji przez inne podmioty np. przez pracowników, którzy dokonują remontów dróg po przeszkoleniach.


Radny Grzegorz Nyczaj powiedział, że na tej trasie między godziną 14.00, a 16.00 jest ogromny kłopot, żeby przejechać tę trasę. Zapytał, czy jest możliwość, aby chociaż w tych godzinach wystawić w tych miejscach dwóch policjantów?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że życzyliby sobie, aby na każdej zmianie było po dwóch policjantów z ruchu drogowego, to wtedy mogliby się podjąć tego zadania, ale niestety są inne zadania, które muszą realizować. Dodał, że zdarzają się kryzysowe sytuacje, kiedy w tym miejscu ręczna regulacja jest podejmowana. Zwrócił uwagę, że uczestników ruchu drogowego przybyło, a niestety ulic nie doszło.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał o bójki i pobicia z uszczerbkiem na zdrowiu, czy ten stan wzrósł, czy tam są ujęci ludzie z wypadków samochodowych?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że są tam wliczone ofiary wypadków drogowych i osoby, które w wyniku, jakiejś sprzeczki doznały urazu ciała.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy to nie wynika z większej ilości rozbojów, napadów?

Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że nie, wszystkie uszczerbki na zdrowiu liczone są łącznie ze zdarzeniami, gdzie nie ma winy umyślnej.


Radny Grzegorz Chrzanowski wspomniał, że kilka lat temu miasto przekazało działkę za Komendą. Zapytał, czy będą jakieś pieniądze, aby postawić nowy budynek dla Policji?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że widział już trzeci projekt rozbudowy komendy, natomiast dwa poprzednie zostały wstrzymane z uwagi na braki finansowe i obecnie przewidziane jest to w rozbudowie i mają zapewnienie, że może na jesień uda się z tym ruszyć. Dodał, że są na to przeznaczone fundusze, a sytuacja lokalowa jest trudna.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o patrole piesze, czy są takie dni w tygodniu, gdzie nie ma tych patroli na terenie Brzegu?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że są takie dni, że nie ma takiego patrolu pieszego. Dodał, że są Dzielnicowi, którzy pełnią służbę obchodową i zawsze jakiś Dzielnicowy jest na pierwszej jak i drugiej zmianie.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że chodzi jej szczególnie o godziny, kiedy Straż Miejska już nie chodzi. Zapytała o patrole zmotoryzowane, gdzie zawsze jest dwóch policjantów, czy to jest taki obowiązek, że musi być zawsze dwóch, czy jeden by nie mógł w tym czasie pełnić funkcji patrolu pieszego?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że jest taka możliwość pełnienia służby pojedynczej, ale jest to obwarowane pewnymi przepisami, które trzeba spełnić. Wspomniał, że musi być to policjant w służbie stałej z doświadczeniem i może on pełnić służbę tylko w obszarze zabudowanym od świtu do zmierzchu. Powiedział, że tylko w uzupełnieniu tych warunków można pełnić służbę pojedynczą patrolów pieszych, a 70% policjantów to są niedoświadczeni, młodzi policjanci.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że w sezonie letnim nasilają się zjawiska dewastacji mienia przez młodzież pod wpływem alkoholu. Wspomniała o przekraczaniu prędkości i jeździe na jednym kole młodzieży na motorach np. na ul. Łokietka, co stwarza zagrożenie mieszkańcom. Zapytała, ile mandatów w ciągu ubiegłego roku zostało wydanych za złe parkowanie w obrębie miasta?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że jeśli chodzi o złe parkowanie to nie prowadzą takich statystyk. Dodał, że policjanci są, zadaniowani pod kontem parkowania w miejscach newralgicznych. Odniósł się do motocyklistów. Powiedział, że reagują na takie sytuacje i mają do tego typu zdarzeń dwa video rejestratory, gdzie jeden jest oznakowany, a drugi nie i dwa motocykle, na których policjanci pełnią służbę. Odniósł się do dewastującej młodzieży i stwierdził, że również wzmagają patrole i interweniują w takich sytuacjach. Wspomniał, że jednym z zadań na 2013 roku było aktywizowanie podmiotów poza policyjnych np. organizowanie debat publicznych dla społeczności lokalnej.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jest to jakiś sposób, aby mieszkańcy również przykładali się do tego, aby było bezpieczniej. Zapytała, czy w odczuciu pana naczelnika Brzeg jest bezpieczniejszy niż w poprzednich latach?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że w jego odczuciu Brzeg jest bezpieczniejszy. Dodał, że jedynie z ruchem drogowym jest gorzej, ponieważ ulic nie przybywa, a uczestników jest więcej, choć wypadków w porównaniu do poprzednich lat jest mniej.


Radny Jacek Juchniewicz powrócił do patroli pieszych, które były widywane również z owczarkami niemieckimi.


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że mieli jednego przewodnika z psem i z uwagi na sytuację mieszkaniową nie mają kojców dla psów i jest to dopiero ujęte w planie przebudowy Komendy. Dodał, że taki pies będzie za 6 miesięcy, ponieważ w obecnej chwili jest wraz z policjantką na przeszkoleniu.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że był pies i nagle ktoś stwierdził, że ma on nieodpowiednie warunki w tym brak kojca.


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że nie mogą nikogo zmusić, żeby wziął tego psa na stan.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy policjant został wraz z psem przeniesiony do innej jednostki, czy został zwolniony?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że ten przewodnik został u nich i pracuje obecnie w innym wydziale, a pies został przekazany do Komedy Wojewódzkiej, a w to miejsce komenda zakupi nowego psa.


Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi radnego Nyczaja. Przypomniał, że problem jest w tym, że od wielu lat w Brzegu szwankuje komunikacja. Powiedział, że od 15 lat rządzą dwie osoby i to był czas, kiedy można było w ramach inwestycji infrastrukturalnych postawić na inwestycje drogowe np. obwodnicę, a pieniądze poszły w innym kierunku. Stwierdził, że nie należy przyczyn szukać gdzie indziej, a tutaj.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że ludzie z żalem wspominają policjantów np. pana Kuliwaszkę, pana Sławomira Spychałę. Zapytał, dlaczego dzisiaj tak nie jest, że są policjanci, którzy więcej pilnują niż tylko porządku?


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że jego zdaniem nic się nie zmieniło i są policjanci, którzy realizują swoje działania i jak demonstrował na slajdach to wyniki ich pracy są na dosyć wysokim poziomie w porównaniu do innych Komend.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że takie głosy od mieszkańców docierają i stąd jego pytanie.


Naczelnik Wydziału Prewencji powiedział, że policjanci mają zadania stałe i doraźne. 

Rada informację przyjęła.

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

Informację przedstawił pan Andrzej Kwiatkowski zaproponował wniosek, aby w następnych latach podczas składania informacji, informacja dotycząca Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu była prezentowana przed informacją z Powiatowej Komendy Policji w Brzegu.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy mają swojego przedstawiciela w Powiatowej Komisji Ruchu Drogowego?


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że nie. Stwierdził, że jeżeli komisja zwróci się do nich z prośbą o przedstawienie takiego kandydata to chcieliby takiego mieć.


Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że może należałoby wystąpić z zapytaniem do pana Starosty?


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że to już czynił.


Radny Jacek Juchniewicz odniósł się do ul. Jerzego, i stwierdził, że to są decyzje Komisji Ruchu Drogowego, gdzie ustanawia się zakaz zatrzymywania na ul. Krzyszowica, która jest szeroka, natomiast pozwala się parkować na tak wąskiej ulicy, jaką jest ul. Jerzego. Powiedział, że cały kwartał ulic Mickiewicza, Jerzego, Kamienna ma dość duże podwórko i mieszkańcy chcieli z własnych środków wybudować miejsce parkingowe, co zwolniłoby miejsce, niestety nie uzyskano pozwolenia na budowę. Stwierdził, że mówi się o budowaniu miejsc postojowych, a z drugiej strony te same służby nie wydają takich pozwoleń. Jego zdaniem obecność Straży Pożarowej w tej komisji jest jak najbardziej uzasadniona. Powiedział, że trzeba poczynić jak największe starania, aby tam się znaleźć.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o powód, że pożarów jest mniej, czy to jest wynik prewencji, czy mniejszej ilości mieszkańców?


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że im lepiej działa komórka prewencji, która sprawdza budynki wielorodzinne, zakłady pracy to te działania mają przełożenie na spadek pożarów. Stwierdził, że nie mają wpływu na działalność człowieka. Dodał, że również świadomość ludzka i budowanie z materiałów niepalnych również przyczynia się do takiego stanu.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o instalację SAP, czy jest ona obowiązkowa w obiektach tj. galeria na ul. Wrocławskiej? Zapytał, czy we wspomnianym obiekcie były również przeprowadzane inspekcje?


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że wspomniana galeria została dopiero otwarta, więc według ich procedury wydaje się opinię dla każdego nowego obiektu przed dopuszczeniem do użytkowania. Dodał, że to nie oni dopuszczają ten obiekt do użytkowania, lecz z zakresu ochrony przeciwpożarowej sugerują, czy jest on wybudowany zgodnie z projektem i przepisami. Powiedział, że byli w tym obiekcie i sprawdzali, czy obiekt został wykonany zgodnie z projektem. Wspomniał, że stwierdzono, że obiekt ten został wykonany zgodnie z projektem. Dodał, że kolejnym etapem jest przeprowadzenie przez nich kontroli w danym obiekcie.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński dopytał o instalację SAP?


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że tak. Wspomniana instalacja jest wymagana od obiektów, które mają odpowiednią powierzchnię.


Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi radnego Juchniewicza. Stwierdził, że może należałoby tę prośbę skierować do Rady Powiatu.


Pan Andrzej Kwiatkowski powiedział, że jego sugestia, aby włączyć funkcjonariusza Powiatowej Straży Pożarnej jest od szeregu lat. Wspomniał, że takie informacje przekazują również do Rady Powiatu. Stwierdził, że jeżeli będzie taka chęć to oni służą pomocą i wiedzą. Wspomniał, że kiedyś zaproszono go na Komisję Rady Miejskiej w sprawie parkingu przy PKP. Stwierdził, że jeżeli Rada sobie życzy to oni mogą służyć opinią i pomocą.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, jaka jest argumentacja z drugiej strony? Zaproponował, aby ponowić pismo do Rady Powiatu, w którym można by było również wspomnieć o dzisiejszej dyskusji Rady Miejskiej w tej kwestii.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zadeklarował, że przekaże sprawę radnym PO z powiatu.


Radny Edward Bublewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Juchniewicza odnośnie odmowy pozwolenia na budowę parkingu przy ul. Mickiewicza. Poinformował, że będzie takie pozwolenie o ile nie zrezygnuje inwestor, czyli spółdzielnia mieszkaniowa. Wyjaśnił, że ten projekt nie spotkał się z pozytywną opinią Konserwatora Zabytków, poszło odwołanie spółdzielni mieszkaniowej do Warszawy do Głównego Inspektora i obecnie mają decyzję uchylającą, więc po odwieszeniu postępowania będą procedować w celu wydania pozwolenia. 

Rada przyjęła w/w informację.

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.


Informację przedstawił pan Krzysztof Szary


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o akcję na targowisku ze Strażą Leśną?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że jest to akcja z inicjatywy Straży Miejskiej i dotyczy pozyskiwania Choinek. Straż Miejska kontroluje asygnaty lub deklaracje osób, które mają własne plantacje.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o akcję pt. Odświeżamy nasze miasto, na czym ta akcja polega?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że chodzi o palenie papierosów. Dodał, że w ramach patroli szkolnych włączyli się w zwalczanie nałogu wśród małoletnich.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy ta akcja będzie trwała tylko do 30 września?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że na pewno te akcje będą przeprowadzane przez cały czas, ponieważ odpowiednio prowadzone patrole same w sobie promują i interweniują, zwalczają nieprawidłowe zachowania.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy takie działania są również przeprowadzane w gimnazjach?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że tak.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy ta akcja dotyczyła promowania zdrowego trybu życia?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że chodziło o to, żeby pouczać i ukarać sprawcę palenia w miejscach publicznych.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czy poszły za tą akcją jakieś pieniądze dla Straży Miejskiej?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że nie. Wspomniał o cyklu szkoleń w szkołach, które przeprowadzili na temat patologicznych zachowań.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał jak wygląda w praktyce taka akcja?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że strażnicy poruszają się wokół szkoły, ponieważ młodzież nie pali na terenie szkoły.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o stan osobowy Straży Miejskiej?


Pan Krzysztof Szary powiedział, że jest pięciu strażników, czyli o 50% mniej plus on i 1, 5 strażnika jest oddelegowany do wspólnych patroli z policją.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że pracy nie ubyło.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że to nie jest związane tylko i wyłącznie z budżetem. Wspomniał, że najpierw muszą zagospodarować monitoring w odniesieniu do zaplanowanych wakatów, które są wspólnie z PUP i jeżeli dostaną pieniądze poproszą pana burmistrza, aby ogłosił konkurs na uzupełnienie. Dodał, że starali się również o prewencyjne uzupełnienie Straży Miejskiej w ramach robót publicznych.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że w jego ocenie liczba strażników przekłada się na to, że są oni w stanie w szerszym zakresie realizować zadania. Wspomniał, że mieszkańcy czasem za długo czekają na interwencję. Jego zdaniem należałoby wnioskować do pana burmistrza, aby ten skład osobowy powiększyć, a katów wandalizmu przybywa.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że szukają programów zachęcających, które by mogłyby być wykorzystane.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że przy omawianiu sprawozdania z budżetu zauważył, że była napompowana planowana kwota 124 tyś z tytułu mandatów i grzywien, które Straż Miejska nałoży, a wykonano 20%.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że nie zajmują się windykacją i zakładają, że ta ilość mandatów, która zostanie nałożona będzie windykowana. Wspomniał, że w tamtym roku w związku z Euro 2012 oddali 3 etaty i odeszło jeszcze 4 osoby, co stanowiło ¾ stanu osobowego, która nie uczestniczyła w żadnych zadaniach mogących wpłynąć na ilość tych mandatów. Dodał, że nie był pod presją wykonywania na siłę, a zawsze te mandaty miały wynikać z prawdziwego zagrożenia. Wspomniał, że czasami zwracał się o pomoc do Policji, natomiast wtedy te mandaty trafiały do budżetu państwa.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że w budżecie wykonanie jest na 23 tyś zł, w przestawionym sprawozdaniu jest wskazane, że wypisano mandatów na 45 tyś., a windykacja jest na 20 tyś zł.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że tak tylko te cztery osoby odeszły, a w skutek weryfikacji budżetu i w trakcie roku i na koniec roku te oszczędności mogłyby zrekompensować tę ilość mandatów. 


Radny Jan Hawrylów poprosił o interwencję na ul. 1 Maja w pobliżu PKS jest wysepka, która jest systematycznie rozjeżdżana poprzez parkowanie. Wspomniał, że na chodniku stoją pojazdy blokując chodnik. Zwrócił się do pani burmistrz i poprosił o zagospodarowanie tej wysepki.


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że to jest ulica powiatowa.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że ostatnio udało im się wyeliminować całkowicie parkowanie na terenie zielonym koło BGŻ także postarają się zainterweniować.


Radny Jacek Juchniewicz odniósł się do ludzi chcących podpisać umowy, zawrzeć transakcje na terenach prywatnych. Zapytał, czy w tym przypadku interwencje są zasadne, czy w tych miejscach nie powinna działać ochrona danego obiektu? Jego zdaniem należałoby wystosować do każdego jednego obiektu zwracającego się o interwencję z tego względu zmniejszy się bezrobocie, a Straż Miejska będzie mieć więcej czasu na pełnienie obowiązków.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że wielu przypadkach ochrona, która powinna sama interweniować wzywa służby ogólno publiczne. 


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że to nie jest ich zmartwienie. Powiedział, że jego wniosek jest taki, żeby wystosować do każdego podmiotu pismo o to, aby same we własnym zakresie zapewniły sobie ochronę.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że jest to dobra sugestia.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zasugerował, że skoro właściciel terenu nie utrzymuje porządku to może należałoby na niego nałożyć karę.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że jeżeli chodzi o typowy nieporządek to tak, ale w tym przypadku musieliby się skupić na tym, w jaki sposób łamie prawo poprzez dopuszczanie u siebie do niewłaściwych zachowań jak natarczywe żebranie. Stwierdził, że w tej sprawie musi się skonsultować z prawnikiem.


Radny Edward Bublewicz podziękował panu Komendantowi, ponieważ w ostatnim roku kilkakrotnie w różnych sytuacjach zgłaszał panu Komendantowi różne nieprawidłowości i interwencje były natychmiastowe. Poprosił o wyjaśnienie, co to znaczy nieobyczajne zachowanie.


Pan Krzysztof Szary powiedział, że jest to najczęściej sikanie. Podziękował Radzie za zgłaszanie i monitorowanie spraw. Wspomniał, że jest coraz mniej interpelacji porządkowych, co wynika z dobrego kontaktu z nimi.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad.9 Omówienie zaawansowania do wprowadzenia tzw. „Ustawy odpadowej”( rozstrzygnięcia przetargowe dotyczące wyboru przewoźnika odpadów, stan składania oświadczeń mieszkańców miasta w sprawie wywozu odpadów, omówienie akcji informacyjnej, itp.)

Informację przedstawiła pani Beata Wszoła. Dodała, że na dzień dzisiejszy mają ogłoszony przetarg, a składanie ofert jest wyznaczone na dzień 24 lipca. Wspomniała, że trwa wprowadzanie deklaracji złożonych do Urzędu i będą trwały prace związane z porządkowaniem deklaracji złożonych nieprawidłowo jak również rozmowy z zarządcami, którzy spowodowali taką sytuację. W celu zapewnienia odbioru odpadów od właścicieli nieruchomości zgodnie z zapisami ustawy zawierają porozumienia z firmami, które dotychczas świadczą usługi w zakresie odbierania odpadów na podstawie umów zawartych z właścicielami nieruchomości usługi te będą świadczone od 1 lipca na dotychczasowych zasadach na koszt gminy. W przypadkach, kiedy właściciele nieruchomości zapewnią pojemniki tamte odpady będą odbierane w sposób selektywny po nowych zadach. Wspomniała, że taka informacja została przekazana zarządcom, w prasie również zostanie ona ponowiona. Wspomniała, że informacja również znajduje się na stronach internetowych.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, gdzie można kupić pojemniki na bioodpady, na szkło i na odpady mieszane?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że pojemniki można zakupić we własnym zakresie np. w dużych marketach, w sklepach ogrodniczych, gospodarczych. Dodała, że można również nabyć takie pojemniki poprzez firmy, które świadczą te usługi. Wspomniała, że w umowie jest zapis, że przyszły wykonawca będzie zobowiązany do wyposażenia danej posesji w pojemnik, jeżeli o to zwróci się do niego właściciel nieruchomości. Wówczas firma ta wyposaży nieruchomość w pojemnik na zasadzie odrębnej umowy, a formą nabycia może być kupno lub dzierżawa. 


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że zdaje sobie sprawę, że od 1 lipca musi sortować odpady i jeżeli zakupi pojemniki, a następnie firma wygra przetarg i zaoferuje swoje pojemniki to będzie musiała ponieść dwa razy koszt zakupu pojemników.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że nie, ponieważ zapis jest taki, że dopiero, gdy właściciel nieruchomości zgłosi się do firmy to wówczas ona będzie miała obowiązek wyposażyć tą nieruchomość w pojemnik na zasadzie odrębnej umowy spisanej pomiędzy tą firmą, a właścicielem nieruchomości.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, o pojemność pojemników, które są z góry określone w uchwale? Zapytała, czy jeżeli ona wytwarza mniejsze ilości odpadów, to czy może mieć pojemnik o mniejszych gabarytach?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że w uchwale zostały określone minimalne pojemności pojemników uwzględniające szacunkową ilość odpadów, która jest wytwarzana przez mieszkańca przy uwzględnionej minimalnej częstotliwości. Dodała, że powinni się trzymać tych objętości określonych w uchwale i w regulaminie, ponieważ one odzwierciedlają rzeczywistą ilość odpadów, jaka jest wytwarzana przez mieszkańca pomimo tego, że niektórzy twierdzą, że wytwarzają mniej odpadów, albo w ogóle.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że kilka dni temu przy parkingu znajdującym się koło Liceum Ogólnokształcącego przy ul. 1-go Maja były 3 pojemniki na plastiki, szkło i papier, a obecnie ich nie ma. Zapytał, czy już ich tam nie będzie?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że te pojemniki zniknęły na stałe z tego miejsca. Przyczyną były liczne interwencje mieszkańców z powodu nieporządku. Dodała, że te pojemniki były nieodpłatne dla mieszkańców jednak ciągle był przy nich bałagan i ze względów porządkowych te pojemniki zostały zabrane.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że pojemniki zostały zabrane, a bałagan został.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że będą musieli ten teren sprzątać, ale mają nadzieję, że mieszkańcy po pewnym czasie przyzwyczają się i nie będą zaśmiecać tego terenu.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że wczoraj po raz ostatni na starych zasadach zabrano według poprzedniej segregacji worki z odpadami, natomiast do pierwszego lipca jest jeszcze trochę czasu, a przecież dalej te odpady będą wytwarzane. Zapytała, kto w tej chwili zabierze ten żółty worek z odpadami? 

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jeżeli właściciel nieruchomości nie wyposażył swojej nieruchomości w pojemniki do nowej segregacji to usługi te będą wykonywane na zasadach, które były obecnie jeszcze w lipcu do momentu wyboru nowego wykonawcy.

Ad.10 Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich.

Informację przedstawiła pani Lucyna Mielczarek

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o rozbudowę stawu rekreacyjnego w Parku Wolności? Powiedział, że podczas tego remontu zostało rozjeżdżonych kilka alejek. Zapytał, czy wykonawca naprawi szkody i doprowadzi te alejki do poprzedniego stanu?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że tak.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o technologię?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że zakłada, że powinien to być asfalt.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy na tych terenach, gdzie składowany był torf, czy również zasiana będzie trawa?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że bałagan zniknie.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy w ramach tej inwestycji będą tam również elementy małej architektury wokół stawu?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że to nadbrzeże, które tam jest, mostek i zastawki bez małej architektury.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, o perspektywę postawienia małej architektury?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że jest to kwestia posiadania własnych środków.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy tej małej architektury nie można było zrealizować w ramach tego projektu?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że nie było takiej możliwości.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że wniosek nasuwa się sam i jego zdaniem należałoby w tym miejscu postawić ławki. Zapytał, czy będą jakieś nowe alejki wokół stawu?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że układ komunikacyjny zostanie zachowany i nic nowego się nie pojawi.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że jeżeli chodzi o tą informację to tych zer jest zdecydowana większość, co niepokoi. Złożył wniosek, aby na sesję po wakacjach przygotować aktualną informację na ten temat. Poprosił, aby Rada przegłosowała wniosek.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że we wrześniu jest sprawozdanie z realizacji budżetu za pierwsze półrocze.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że ma nadzieję, że w ramach tego sprawozdania ta informacja będzie przedstawiona.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że te kwoty będą na pewno podane, które zostały poniesione za pierwsze półrocze. Dodała, że jeżeli chodzi o inwestycje to ona nie widzi przeszkód, aby przygotować aktualną informację.


Radny Jacek Niesłuchowski zawnioskował w tej sprawie.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał jak to jest, że mają w budżecie nadwyżkę, a na 20 zadań inwestycyjnych, BBI, realizuje w jakiś sposób tylko 7 zadań? 


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że z zadań, BBI na dzień dzisiejszy nierealizowana jest ul. Piastowska, chociaż właśnie kończą opracowywać projekt i wystąpili z wnioskiem o wydanie pozwolenia na budowę i konsekwencją będzie ogłoszenie przetargu na roboty. Wspomniała o termomodernizacjach. Stwierdziła, że wszystkie projekty, które były założone są realizowane i odebrane. Powiedziała, że projekty były szykowane pod nabory wniosków do norweskiego mechanizmu finansowania do NFOŚ do Warszawy. W zadaniach majątkowych to były właśnie tylko i wyłącznie projekty pod przyszłe inwestycje. Dodała, że ul. Słowiańska jest w realizacji, ponieważ jest zlecony projekt, ul. Konopnicka również jest zlecony projekt, ul. Tęczowa jest zakończony projekt tylko nie otrzymali środków na realizację.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał skąd się biorą te zera?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nawet, jeżeli mają ogłoszony przetarg, wdrożone zadanie i podpisaną umowę to płatność za zadanie następuje po zakończeniu realizacji zamówienia. Dodała, że jeżeli chodzi o jednostki oświatowe to będą one realizowane podczas przerwy wakacyjnej, a informacja jest przygotowana na dzień końca maja. Wspomniała, że tylko opis zadania pokazuje faktyczne zaawansowanie, stąd też finansowe zaawansowanie na dzień dzisiejszy jest jeszcze zerowe.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, czyli za wyjątkiem jednego zadnia wszystkie są w toku?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że za wyjątkiem zadania rewitalizacji przestrzeni miejskiej centrum miasta Brzeg, gdzie nie zlecili jeszcze projektu i czekają.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał o aktualizacje dokumentacji projektowo-kosztorysowej ul. Tęczowej drugi etap, czy to jest wynikiem uchwały przenoszącej środki na siłownię na stadionie?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie, ponieważ aktualizacja dokumentacji była zlecona już w tamtym roku. Stwierdziła, że szykowali się na realizację tego zadania w tym roku, a ponieważ tamto pozwolenie utraciło swoją ważność i dlatego w zeszłym roku wystąpili o aktualizację tej dokumentacji. Niestety zostało to wykreślone z budżetu i w związku z powyższym na aktualizacji się skończyło, a na dzień dzisiejszy mają pozwolenie, ale nie mają pieniędzy na realizację. 


Radny Jarosław Rudno-Rudziński stwierdził, że w jakiś sposób pani kierownik przyznała mu rację, ponieważ fakt, że to zadanie zostało wykreślone głosami PiS-u powoduje to, że ponoszą koszta związane z aktualizacją tego projektu.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że nie. Wyjaśniła, że aktualizacje na ten projekt zlecili w zeszłym roku po to, żeby zrealizować to zadanie, natomiast ten projekt ważny jest przez kolejne 3 lata.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński zapytał, kiedy ten projekt utracił ważność?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że w zeszłym roku.


Radny Jacek Juchniewicz poprosił, aby utwardzić teren wokół siłowni plenerowej.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że przekaże sugestie Dyrektorowi MOSiR-u.

Rada przyjęła w/informację.

Ad.11 Oferta letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Informację przedstawiła pani Elżbieta Gwaryjołek. Dodała, że tą formą wypoczynku zostanie objętych 3170 dzieci.

Radna Monika Jurek zapytała, do jakiej grupy młodzieży jest ta oferta skierowana?


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że około 3170 dzieci i młodzieży będzie objętych tym wypoczynkiem.


Radna Monika Jurek zapytała, czy to są tylko i wyłącznie dzieci z rodzin dysfunkcyjnych?


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że jeżeli chodzi o kolnie wyjazdowe to są tylko dzieci z rodzin dysfunkcyjnych, a jeżeli chodzi o wakacje sportowe to są różne dzieci, ponieważ jest to cykl zawodów sportowych, na których są przeprowadzane konkursy profilaktyczne, akcje plakatowe.


Radna Monika Jurek powiedziała, że w tym punkcie jest zapis oferta letniego wypoczynku dzieci i młodzieży, a w jej odczuciu to nie jest oferta, tylko informacja dotycząca rozstrzygniętych konkursów dla podmiotów i organizacji pożytku publicznego. Zapytała, jaką ofertę mają dla naszej młodzieży, dzieci pozostających w Brzegu na okres wakacji? Stwierdziła, że nie widzi tu żadnej odpowiedzi. Powiedziała, że oczekiwali, że będzie to oferta dla dzieci i młodzieży na wakacje, a to jest oferta dla wąskiej grupy młodzieży i dzieci.


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że to jest informacja dotycząca oferty letniego wypoczynku, czyli co będzie realizowane przez dane podmioty i również informacja, co biuro w ramach gminnego programu realizuje dzieciom. Dodała, że oprócz tego wysłane zostały pisma do szkół łącznie z informacją w tym zakresie do Starostwa.


Radna Monika Jurek powiedziała, że tak naprawdę jest jedna pozycja dla dzieci i młodzieży z rodzin niedysfunkcyjnych, natomiast wszystkie pozostałe dotyczą wąskiej grupy dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych. Stwierdziła, że to nie chodzi tylko o pani biuro, ponieważ jest biuro oświaty, BCK, MOSiR i jej zdaniem powinna być kompleksowa oferta tych wszystkich podmiotów dla dzieci i młodzieży na okres wakacji.


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że zwróciła się z zapytaniem do MOSiR-u, do BCK-u i do MBP, co te jednostki będą oferowały dzieciom podczas wakacji, ale dostała później tą informację.


Radna Monika Jurek zapytała się, czy w takim razie dzieci dowiedzą się o tej ofercie?


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że tak na stronie internetowej będzie przedstawiony cały harmonogram, będą wywieszone plakaty jak również pedagodzy szkolni będą informować dzieci w szkołach.


Radna Monika Jurek stwierdziła, że pedagodzy mają niecały tydzień na przekazanie tych informacji.


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że w tamtym tygodniu we wtorek te pisma wyszły do szkół.


Radna Elżbieta Kużdżał przychyliła się do głosu radnej Moniki Jurek. Jej zdaniem należałoby wcześniej wyjść z tą informacją i przekazać również na zebraniach rodzicom. Stwierdziła, że ta informacja nie jest pełna, ponieważ tych propozycji na pewno będzie dużo. Zapytała ile jest dzieci na terenie Brzegu?


Pani Elżbieta Gwaryjołek powiedziała, że nie pamięta w tej chwili.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na poziomie szkół podstawowych i gimnazjalnych jest około 4 tyś dzieci.

Rada przyjęła w/informację.

Wiceprzewodnicząca RM Bożena Szczęsna ogłosiła 15 minut przerwy.
Ad.12 Przyjęcie uchwał w sprawie:

Radny Jan Pikor wycofał z porządku obrad sesji projekt uchwały według druku nr 9. Dodał, że jest inicjatorem tej uchwały i zwracał się do wszystkich klubów. Stwierdził, że na sali wszyscy widzą, jakie quorum jest, ponieważ nie ma Przewodniczącego RM, a na jego głosie bardzo mu zależało. Powiedział, że dwóch wnioskodawców jest nieobecnych, ale usprawiedliwionych. Powiedział, że wrócą do tej uchwały. Wspomniał, że niedługo mija kadencja, a Rada żadnego szkolenia nie miała, a ten związek świetnie prowadzi różne szkolenia, które by Radzie pomogły. Kolejno przeprosił Prezesa związku za wycofanie tego projektu uchwały i za fatygę.
Druk nr 3- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawką§ 1ust 2 wycofaniu liter a i b i st.3 a, b i druga autopoprawką w uzasadnieniu poprzez wpisanie kwoty 41 300 zamiast kwoty 15 300. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie,

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za -16, jednogłośnie,

UCHWAŁA Nr XLI/266/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 4- w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu „Uczeń-zaradny, skuteczny, szczęśliwy” 

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie,

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za -16, jednogłośnie,

UCHWAŁA Nr XLI/267/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 5- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła pani Elżbieta Gawryjołek.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie,

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, gdzie jeszcze nasi mieszkańcy uczestniczą w terapii zajęciowej?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że Lewin Brzeski umarza koszty podatku od nieruchomości oraz użycza część budynku dla warsztatów, a gmina Grodków dofinansowuje w Jędrzejowie kwotę 15 tyś zł.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że pieniądze powinny iść za uczestnikami, a żadne pieniądze nie idą za uczestnikami uczestniczącymi w innych warsztatach. Zapytał, czy osoby prowadzące te warsztaty zwracają się do miasta o pomoc?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jeżeli chodzi o warsztaty w Jędrzejowie to nie.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że może należy ich o tym poinformować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za -15, przeciw -0, wstrzymało się –1

UCHWAŁA Nr XLI/268/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 6- w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy 1 Maja 2. 

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie,

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy pan Prezes był dzisiaj zaproszony na sesję?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że próbowała się skontaktować z panem prezesem, ale niestety się nie udało.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że wiedzą, w jakim stanie jest ten budynek i w związku z tym chciałby poznać pomysł na realizację tego budynku przez pana prezesa tym bardziej, że w akcie notarialnym jest zapis, że nie można tam prowadzić żądnej komercyjnej działalności. Powiedział, że ma kilka pytań do pana prezesa i jego zdaniem zasadnym by było przesunąć ten projekt uchwały na inny termin.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jest pozytywnie nastawiony do tego stowarzyszenia, natomiast ma wątpliwości, czy została uregulowana sprawa ze stawem. Zapytał, czy ta dzierżawa została podpisana?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że jest w toku.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że to jest sprawa nieuregulowana, w toku, którą stowarzyszenie podjęło. Zapytał, czy to stowarzyszenie posiada środki na remont i na przystosowanie tego obiektu dla osób niepełnosprawnych? Stwierdził, że jeżeli tych kwestii nie wyjaśnią to może się okazać, że przekażą stowarzyszeniu ten obiekt, który przysporzy więcej kłopotów. Jego zdaniem należałoby zdjąć ten projekt, aby wyjaśnić te kwestie w obecności pana prezesa.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński powiedział, że Rada nie podejmuje decyzji o dzierżawie tylko wyraża zgodę, a decyzje podejmuje Urząd.


Radna Elżbieta Kużdżał wspomniała o spotkaniu Komisji w stowarzyszeniu na ul. Kamiennej. Dodała, że na spotkaniu była również mowa o rozbudowaniu sal rehabilitacyjnych. Dodała, że środki będą pochodzić głównie z PEFRON-u. Stwierdziła, że jeżeli ktoś jest zainteresowany i ma pomysł na to jak ten obiekt zagospodarować, a obiekt stoi pusty od wielu lat, tym bardziej, że jest to w szczytnym celu to jej zdaniem te obawy są przedwczesne. 


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że on nie kwestionuje tego, co robi to stowarzyszenie. Zapytał, dlaczego nie ma perspektyw na przedłużenie umowy w starym lokum?


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że z tego, co pamięta to nie ma możliwości przedłużenia umowy, ponieważ nie zgadza się parafia.


Radna Maria Ciż powiedziała, że pan prezes na spotkaniu mówił, że wydzierżawił pewnej firmie pomieszczenia, ale ta firma się rozrosła i stowarzyszenie nie będzie miało miejsca. Firma dogadała się z parafią, a dla parafii korzystniejsze jest podpisanie umowy, ponieważ ta firma ma duże dochody i więcej płaci.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że chętnie poznałby opinię drugiej strony i może należałoby zaprosić Proboszcza. Wspomniał, że do niego dochodzą inne informacje np. o spóźnionych płatnościach. Stwierdził, że jeżeli stowarzyszenie jest głównym najemcą to przecież może wypowiedzieć umowę tej firmie, która się rozrasta i on tego nie rozumie.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński powiedział, że parafia nie jest stroną.


Radny Wojciech Komarzyński stwierdził, że nie wie, dlaczego Rada ma przekraczać swoje kompetencje skoro pan prezes wyraża chęci, wie, na co się decyduje. Stwierdził, że to nie gmina ponosi ryzyko tylko prezes.


Radny Janusz Żebrowski stwierdził, że albo Rada wyraża zgodę i nadaje dalszy bieg sprawie, albo nie.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński powiedział, że jest inny problem, ponieważ Rada jest w jakimś sensie strażnikiem prawa, a jedna sprawa, która dotyczy stawu nie jest do końca rozwiązana. Stwierdził, że on nie jest przeciwnikiem jednak uważa, że powinni zbadać wszystkie te kwestie.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pan prezes informował komisje, że były prowadzone wielomiesięczne negocjacje z tą parafią i nic z tego nie wynikało.


Radny Wojciech Komarzyński odniósł się do wypowiedzi radnego Jarosława Rudno-Rudzińskiego i stwierdził, że jeżeli radny twierdzi, że działa w interesie gminy to powinien się cieszyć, że ktoś się zainteresował obiektem, który jest przez wiele lat niezagospodarowany. Wspomniał, że często jest sytuacja taka, że radni z PO podnoszą larum, że obiekty niszczeją, a kiedy jest możliwość, aby udostępnić podmiotowi to jest problem.


Radny Jacek Niesłuchowski odniósł się do wypowiedzi radnego Wojciecha Komarzyńskiego i stwierdził, że oni wskazują te zaniedbania, nad którymi pozostali radni przechodzą do porządku dziennego. Zauważył, że są również inne stowarzyszenia i fundacje, które nie są tak wspierane. Zapytał, czy zgodnie z aktem notarialnym stowarzyszenie będzie mogło podnajmować ten obiekt innym podmiotom?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że może, jeżeli wystąpi z wnioskiem, a wynajmujący wyrazi na to zgodę, jednak ze względu na zapis w akcie darowizny nie ma takiej możliwości.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że w takim razie pan prezes będzie musiał zagospodarować prawie 800 metrów powierzchni użytkowej. Stwierdził, że bez ewentualnych podnajemców to będzie niemożliwe. Powiedział, że w nierówny sposób traktowane są stowarzyszenia i fundacje w naszym mieście. 


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński zapytał, ile do tej pory fundacji i stowarzyszeń zwracało się z prośbą o wyrażenie zgody na dzierżawę tego budynku?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że wspomniane stowarzyszenie, o którym mowa jak również Brzeskie Stowarzyszenie Promocji Zdrowia również zgłaszało się w 2007 roku.


Radny Edward Bublewicz powiedział, że jest członkiem SPZ od początku, które zgłaszało się wtedy o ten budynek, kiedy nie było jeszcze zamiaru budowy nowego obiektu na Skarbimierzu. W późniejszym czasie to stowarzyszenie zrezygnowało, ponieważ uznało, że tańsze będzie wybudowanie nowego pawilonu. Stwierdził, że czy on dobrze zrozumiał, że Rada stawia na szali nie wynajmowanie nikomu tego obiektu, niech to się zawali. Dodał, że to stowarzyszenie wcześniej zagospodarowało ponad 1500 metrów, czyli cały obiekt i tym samym pokazało, że może. Stwierdził, że teraz niby dbając o stowarzyszenie chcą doprowadzić do dewastacji budynku i do tego, żeby po roku skończyła się umowa w starym obiekcie, a stowarzyszenie przestałoby działać. Poprosił, aby radni skończyli te rozmowy.


Radny Wojciech Komarzyński odniósł się do wypowiedzi radnego Jacka Niesłuchowskiego i stwierdził, że chociażby radni PO mocno wskazywali te zaniedbania to i tak nie mają pomysłu i propozycji na realizację.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński odniósł się do wypowiedzi radnego Wojciecha Komarzyńskiego i przypomniał, że radny wygadywał na temat galerii przy ul. Wrocławskiej i efekt jest, jaki jest. Stwierdził, że to jest tylko wyjaśnianie wątpliwości i nie słyszał od nikogo, aby tego budynku nie przekazywać. Powiedział, że on jest zwolennikiem wyrażenia zgody, ale chciałby wyjaśnić pewne kwestie. Złożył wniosek formalny o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jest przeciw, ponieważ następna sesja będzie we wrześniu i w ciągu trzech miesięcy jest możliwość podjęcia jakiś robót remontowych, a kwestia jakimi środkami wnioskodawca będzie wykonywał ten remont to nie jest kompetencja Rady.


Radny Jarosław Rudno-Rudziński wycofał swój wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 6. 

Rada przyjęła uchwałę: za -14, przeciw -0, wstrzymało się –3

UCHWAŁA Nr XLI/269/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji –pozytywnie,

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 7. 

Rada przyjęła uchwałę: za -17, jednogłośnie

UCHWAŁA Nr XLI/270/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Stręg


Radny Grzegorz Chrzanowski wspomniał, że na komisji wynikło, że zgodnie z naszą uchwałą jest zapis, żeby uzyskać ponowną umowę najmu na lokal to zadłużenie musi być spłacone, a nieumorzone. Dodał, że przez lata Rada umarzała, a ZNM zawierał umowy i nagle pojawił się nowy Radca Prawny, który ma opinię w tej kwestii, że tak nie można.


Pani Natalia Powązka powiedziała, że nie zna tego tematu i musi się zapoznać z tą uchwałą, a z interpretacji pani Mecenas wynika tylko, że ta kwota jest ściągana.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że doszli do wniosku, że jest inna opinia prawna i nie wolno zawierać tej umowy.


Pani Natalia Powązka powiedziała, że ona opiniuje projekty uchwał pod względem merytorycznym i nie ma przed sobą akt i dlatego opiera się na opinii radcy prawnego z ZNM.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, kto wynalazł tą nieścisłość, że tak nie można robić?


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że w miarę jak wpływały wnioski w takich sprawach nasunęła się konfrontacja zapisów w uchwale z faktem dokonanym.


Radny Grzegorz Chrzanowski zaproponował, aby to usunąć.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński wyjaśnił, że chodzi o to, że nowa umowa o wynajem lokalu może być zawarta po spłaceniu długu, a umorzenie nie jest spłaceniem. Stwierdził, że jeżeli Rada umorzy ten dług to ta pani dalej nie będzie mogła zawrzeć umowy najmu, ponieważ go nie spłaciła.


Pani Natalia Powązka powiedziała, że rozumie intencje, natomiast ten temat dopiero wyszedł, a ona musi przeanalizować ten zapis i dotrzeć do opinii prawnej.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeżeli Rada uważa, że najpierw należy zmienić regulamin to trzeba zaproponować wniosek o zmianę w regulaminie. Zapytał radnych, czy wyrażają wolę na zmianę regulaminu?


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński powiedział, że w imieniu Przewodniczącego RM podejmuje się tej inicjatywy, przy współpracy z Urzędem i z panią Natalią Powązką.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że wobec powyższego wycofuje z porządku obrad projekt uchwały według druku nr 8.


Radny Edward Bublewicz powiedział, że on wnioskował, żeby to jednocześnie wyszło, jeżeli jest taka interpretacja w ZNM. Jego zdaniem te uchwały, które zostały wcześniej podjęte były ważne, natomiast nie ma pewności, czy te umowy, które były zawierane, jaki mają status prawny teraz.


Pani Jadwiga Stręg powiedziała, że nie wie czy wcześniejsze decyzje w sprawie umorzenia sprowadzały się do wniosków o zawarcie kolejnej umowy najmu.

Druk nr 9-został wycofany z porządku obrad

Druk nr 10- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz

Radna Barbara Mrowiec zgłosiła uwagę, że na ostatniej stronie ma być słowo Zarząd, a nie Zarządu, a w następnym akapicie ma być Zarządu, a nie Zarząd. 


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz przyjął autopoprawkę.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w uzasadnieniu na pierwszej stronie w ostatnim akapicie powinien być myślnik po nazwisku nowego zarządcy.


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz przyjął autopoprawkę.

Opinii Komisji nie było

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 10. 

Rada przyjęła uchwałę: za -11, przeciw-0, wstrzymało się-6,

UCHWAŁA Nr XLI/271/13

Załącznik do protokołu

Druk nr 11- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jej zdaniem nie zgadzają się daty. Zapytała, czy jest to możliwe, że najpierw najemca został powiadomiony o terminie upływu umowy konieczności zgłoszenia wniosku i wraca się do 11 lutego po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku o przywrócenie tytułu najmu?


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński zauważył, że tu jest inny rok.


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz powiedział, że to zostało przepisane bezpośrednio z chronologii zdarzeń.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że ma uwagi do dwóch ostatnich zdań w uzasadnieniu, ponieważ jego zdaniem są niepoprawne.


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz powiedział, że należałoby skrócić zdanie do stwierdzenia, że skarga jest bezzasadna bez dalszych słów. Kolejno zaproponował, aby Rada również zawnioskowała do, ZNM, aby skutecznie wskazał skarżącemu, co może w tej sprawie zrobić.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński zaproponował, aby przejść do głosowania nad uchwałą i jednocześnie zobowiązać pana burmistrza do tego, żeby za pomocą ZNM szczegółowo i wyczerpująco poinstruował skarżącego o tym jak ma właściwie postąpić w swojej sprawie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przekaże pracownikom ZNM o apelu Rady.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że chodzi również o to, aby Rada również otrzymała informację jak sprawa została sfinalizowana.


Radny Wojciech Komarzyński zaproponował, aby w uzasadnieniu dopisać instrukcję skarżącemu.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński zapytał, czy wnioskodawca dopiszę taką instrukcję w uzasadnieniu?


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zaproponował dodanie zdania: Jednocześnie poucza się wnioskodawcę, iż winieni dostarczyć prawidłowe pełnomocnictwo dotyczące osoby mogącej występować w jego imieniu przy podpisaniu najmu lokalu na przyszły okres.


Radny Wojciech Komarzyński stwierdził, że prawidłowe pełnomocnictwo może skarżącemu nie wiele powiedzieć.


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz zaproponował dopisanie zdania: pouczenie o formie pełnomocnictwa zainteresowanego dokona ZNM.


Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby słowo poucza zastąpić słowem informuje się.


Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Edward Bublewicz przyjął autopoprawkę.

Opinii Komisji nie było

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 11. 

Rada przyjęła uchwałę: za -7, przeciw-3, wstrzymało się-4,

UCHWAŁA Nr XLI/272/13

Załącznik do protokołu

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
Z- ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych będą udzielone na piśmie. 

Ad.14 Wolne wnioski i informacje.

Radna Barbara Mrowiec poinformowała o wynikach badania poziomu hałasu w okolicach ronda przy ul. Włościańskiej. Powiedziała, że jeśli chodzi o ul. Włościańską 18 jest przekroczenie poziomu hałasu i wniosek o zainstalowanie ekranu wzdłuż jezdni drogi krajowej, natomiast, jeśli chodzi o ul. Platanową to będzie się jeszcze odwoływać do Wojewódzkiego Inspektora, ponieważ nie uwzględniono budynków przy samej jezdni, a badano poziom hałasu w głębi tej ulicy i według nowych norm ta ulica nie załapała się do jakichkolwiek działań w tym zakresie.


Wiceprzewodniczący RM Bartłomiej Tyczyński poinformował, że w środę 26.06 2013 r. o godzinie 13.00 odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Stałych w sprawie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego odnośnie ul Wrocławskiej i Oławskiej. Kolejno poinformował o piśmie od Fundacji, która zaprasza wszystkich chętnych do wzięcia udziału w sprzątaniu cmentarza żydowskiego w dniu 24.06.13 r. o godz.18.00.
Ad.15 Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej Brzegu.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski złożył życzenia świąteczne i zamknął obrady XLI sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska
Ewa Rutkowska – Woźniczko

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

            Mariusz Grochowski
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