INFORMACJA BURMISTRZA BRZEGU


[bookmark: _GoBack]         Zgodnie z zapisami art. 39 ustawy z dnia  z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr poz. 1227 z późn. zm.) informuję, że przystąpiono do opracowywania  Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Brzeg oraz inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest. Autorem przedmiotowego opracowania będzie firma ALBEKO z Opola. 
Zgodnie z zapisami ww. ustawy projekt przedmiotowego opracowania będzie udostępniony mieszkańcom naszego miasta, celem składania uwag i wniosków.
Terminy wyłożenia projektu Aktualizacji Programu oraz formy składania uwag i wniosków zostaną wskazane w odrębnym Obwieszczeniu.  
Jednocześnie nadmieniam, iż w oparciu o zapisy art. 48 i 49 ww. ustawy wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu oraz do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Opolu o uzgodnienie w sprawie możliwości odstąpienia  od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego dokumentu.  
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