Protokół
z posiedzenia Komisji Stałych RM
z dnia 21.08.2013 r.
od godz. 9.00-10.00
odbytej w Ratuszu
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski przywitał wszystkich uczestników komisji.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że zaproponowali bardzo niskie stawki w czwartej grupie kierując się polityką prorodzinną. Stwierdziła, że to wzbudziło duże kontrowersje w społeczeństwie. Jej zdaniem należałoby ustalić stawki dla osób powyżej tej czwartej grupy. 


Radny Wojciech Komarzyński poparł propozycję radnej Nadziei Nawrockiej. Zaproponował zmniejszenie częstotliwości wywozu odpadów, obniżenie wymagań przetargowych, aby również inne firmy oprócz ZHK mogły stanąć do przetargu. Zaproponował, aby dać możliwość wstępnej segregacji przez przewoźnika jak również weryfikacja faktur ZHK i negocjacje z ZGO za przyjęcie nieczystości.


Radna Elżbieta Kużdżał zaproponowała, aby skorzystać z obecności Prezesa ZHK i Przewodniczącego Rady Nadzorczej i dopytać o szczegóły.


Radny Jan Hawrylów zapytał w jakim celu zostało zwołane to spotkanie? Jego zdaniem ta dyskusja to przygotowanie się Rady do ataku na sesję. Stwierdził, że nie ma ławy burmistrza i nie ma do kogo zadawać pytań.


Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał panią Kierownik Biura Rady, czy została przekazana informacja do pana Burmistrza o dzisiejszej komisji?

Pani Anna Polańska wyjaśniła, że żaden z przewodniczących komisji nie zgłaszał potrzeby zaproszenia Burmistrza i ławy burmistrza na posiedzenia. 

Radny Mieczysław Niedźwiedź zapytał, czy Przewodniczący Komisji powiadamiają pana burmistrza o każdej komisji, ponieważ on sobie nie przypomina, żeby on zawiadamiał pana burmistrza o posiedzeniach komisji? 


Pani Anna Polańska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o posiedzenia komisji w sprawie zaopiniowania materiałów sesyjnych to taka informacja o komisjach jest zawsze przekazywana, natomiast jeżeli chodzi o posiedzenia komisji w innych sprawach to leży to w gestii przewodniczącego komisji, a w tym przypadku takiej sugestii nie było z żadnej strony.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał o stawki jakie ZHK proponował swoim klientom za wywóz śmieci. Dodał, że z tego co się dowiedział to była kwota 8, 30 w zabudowaniach wielorodzinnych, Zapytał, czy ta kwota przynosiła straty ZHK?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że od mieszkańca zabudowy wielorodzinnej to była kwota 8, 30, natomiast od mieszkańca zabudowy jednorodzinnej był to koszt wywozu jednego pojemnika. Stwierdził, że w tej chwili nie pamięta wszystkich cen natomiast ten koszt wywozu pojemnika rósł i to się bilansowało.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że chodzi mu o kwotę 8,30 przy zabudowie wielorodzinnej. Zapytał, czy ta kwota przynosiła stratę?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że, gdyby tylko założyli kwotę 8,30 od zabudowy wielorodzinnej to by przynosiło stratę.

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że teraz mieszkańcy, którzy płacili 8, 30 będą zmuszeni płacić o wiele więcej tylko dlatego, że była prowadzona polityka na tych zarabiamy, a na tych stracimy i wszystko się bilansuje. Stwierdził, że ta sama firma, która robiła te praktyki robiła złożyła ofertę w przetargu. Zapytał, kto ma się teraz z tym uporać?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że Rada opracowała Regulamin i na jego podstawie została zrobiona specyfikacja. Na podstawie specyfikacji został ogłoszony przetarg i ZHK złożyło swoją ofertę, która spełniła wszystkie warunki. Stwierdził, że nie rozumie dlaczego Rada ma pretensje do ZHK. Powiedział, że nie ma wiadomości dlaczego tylko jedna firma startowała w przetargu, być może złapali oni inne oferty, albo były za niskie ceny.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że na pewno nie jest prawdą, że na podstawie regulaminu była robiona specyfikacja ponieważ w regulaminie nie było mowy o ośmiu samochodach. 


Radny Grzegorz Surdyka poprosił Prezesa ZHK, aby wypowiadał się precyzyjniej, ponieważ Rada opracowała, ale na podstawie koncepcji pana burmistrza Wojciecha Huczyńskiego, więc koncepcja pochodzi z Urzędu Miasta.


Pan Tomasz Skibiński powiedział, żeby radny przestał opowiadać głupoty.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski pouczył, aby rozmowa była merytoryczna.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy jest sens, żeby radni tracili czas jeżeli dyskusja ma wyglądać w taki sposób jak prezentuje Prezes ZHK, który dał taką stawkę na wywóz śmieci, że głowa boli. Zapytał, gdzie są przedstawiciele ławy burmistrza i do kogo mają adresować pytania?

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że on nie jest członkiem żadnej komisji więc to pytanie jest albo do Przewodniczących Komisji, albo do Biura Rady.


Radny Grzegorz Surdyka poprosił, aby Przewodniczący RM przekierował jego zapytanie do kogo uważa.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że już była odpowiedź w tym temacie, ponieważ z tego co przed chwilą usłyszeli to Biuro rady Miejskiej nie zawiadomił o pana burmistrza, ponieważ nie otrzymało w tej kwestii żadnych sugestii od Przewodniczących.


Radny Jan Pikor złożył wniosek, aby Przewodniczący Komisji upoważnili jednego z nich, aby zadzwonił do Urzędu i poprosił aby przyszedł pan burmistrz. Stwierdził, że do tego czasu radni mają parę pytań do pana Prezesa.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski poinformował, że wiceprzewodniczący Bartłomiej Tyczyński właśnie dzwoni w tej sprawie do pana burmistrza.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał na podstawie jakich umów Prezes ZHK w tej chwili świadczy usługę wywożenia śmieci ?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że na podstawie porozumienia z Urzędem Miasta.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że rozumie, że na podstawie umowy. Kolejno zapytał jakiej umowy?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że jest to umowa terminowa na tych samych zasadach co wcześniej i doliczyli również opłatę za dzierżawę pojemników.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że dyskusja powinna teraz dotyczyć regulaminu, czyli co zrobić, aby obniżyć koszty. Wspomniała, że padła również propozycja zmiany częstotliwości wywozu. Zapytała, czy zmiana częstotliwości zaproponowana przez Urząd (dla zabudowy wielorodzinnej raz na miesiąc, zabudowy jednorodzinnej raz na dwa tygodnie) wpłynie na koszty wywozu śmieci?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że wpłynie.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jej zdaniem powinno być odwrotnie, czyli domki jednorodzinne raz na miesiąc, a zabudowa wielorodzinna raz na dwa tygodnie. Zapytała, czy ta zamiana wpłynie na koszty, czy już nie?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że na pewno obniży to koszty, natomiast on w tej chwili nie powie o ile.


Pan Artur Stecuła powiedział, że z jednej strony oferta została zgłoszona na podstawie specyfikacji i dawała te warunki, które w specyfikacji zostały postawione. Można obniżyć warunki udziału, zmniejszyć ilość samochodów. Stwierdził, że jeżeli dopuszczą udział firm, które dysponują mniejszym potencjałem to na pewno będzie więcej ofert tych podmiotów. Powiedział, że należy zadać pytanie, czy w tym momencie rzeczywiście zainteresowanie będzie dotyczyło podmiotów, które będą zdolne wykonać ten przedmiot zamówienia. 


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że do tej pory ZHK obsługiwało również odpady segregowane. Powiedziała, że jeżeli Rada poszłaby w tym kierunku, aby do tego co było dołożyć pojemnik na bioodpady to czy taka wersja jest możliwa do obsługi?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że jeżeli Rada zmieniłaby regulamin to taka wersja jest wskazana, ponieważ pojemnik na bioodpady musi być.

Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o ile zwiększą się koszty jeżeli do tego co jest dostawią jedynie pojemnik na bioodpady?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że rozumie, że segregacja miałaby być na starych zasadach plus pojemnik na bioodpady.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że tak.


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że nie potrafi powiedzieć o ile wzrosną koszty. Stwierdził, że jest przygotowany do tego, że przetarg będzie odwołany i będzie startował do drugiego dlatego on nie chce zdradzać swoich danych i cen.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że chcą zmniejszyć koszty, ponieważ dołożą tylko pojemniki na bioodpady to te stare pojemniki zostaną i w związku z tym nie dochodzą koszty zakupu pojemników, natomiast ZHK może dzierżawić tez ten trzeci pojemnik na bioodpady.

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że dzisiejsze koszty zakupu są po stronie zarządcy. Dodał, że w tek kalkulacji nie ma kosztu zakupów jest taka możliwość, że |ZHK kupi i będzie dzierżawić na osobną umowę.

Radna Elżbieta Kużdżał zapytała dlaczego nie można wykorzystać tych pojemników, które już są?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że można tylko trzeba podpisać umowę na dzierżawę, ponieważ to są pojemniki ZHK. Dodał, że on mówi o zabudowie wielorodzinnej.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy mogłaby być podpisana umowa z ZHK również na dzierżawę pojemników na bioodpady?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że tak, tylko w tej chwili mowa o drugim przetargu.


Radny Wojciech Komarzyński przypomniał, że Prezes mówił o kwocie 8,30, która przynosi straty dla ZHK. Stwierdził, że nie może zrozumieć, ponieważ jest ten sam rynek, te same realia, ci sami klienci, a inna konkurencyjna firma daje stawkę 7,80, dlatego nie sądzi, żeby ta firma była instytucją charytatywną i przewoziła śmieci ze stratą. Zapytał ile przypadało na mieszkańca przy kontenerze?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że nie będzie się o stawkach konkurencyjnych. Stwierdził, że gdyby inne firmy miały tak niskie ceny to mieszkańcy odchodziliby od ZHK, jednak większość została. Wspomniał, że ZHK brało udział w kilku przetargach i przegrali tylko w Olszance.


Radny Jan Pikor powiedział, że mają ustalić stawki, ale ustalając stawki muszą się odnieść do problemu pojemników. Dodał, że w Gminie Lubsza są pojemniki z napisem ZHK. Zapytał, czyje są te pojemniki?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że ZHK. Wyjaśnił, że w specyfikacji przetargowej było, że ZHK ma dostarczyć jeden pojemnik do jednego gospodarstwa, a pozostałe pojemniki są własnością mieszkańców.


Radny Jan Pikor powiedział, że na poprzedniej sesji pojawił się problem pojemników, ponieważ  niektórzy radni zarzucali, że nie ma w większości segregacji, a płacą na co pan burmistrz odpowiedział, że jakby właściciele kupili pojemniki to by segregowali. Dodał, że ustawa w swojej noweli mówi, że gmina może przejąć gospodarowanie pojemnikami wliczając koszt pojemników w stawkę. Powiedział, że wystarczy do starego systemu dodać pojemniki na bioodpady. Zapytał ile by to kosztowało szacunkowo? Jego zdaniem trzeba kontynuować dobrą segregację, która była w Brzegu. Powiedział, że w tej uchwale przyjąć, że gmina gospodaruje pojemnikami na koszt mieszkańców, a koszta są uwzględnione w stawce. Poprosił, aby się do tego ustosunkować. Wspomniał, że jeżeli częstotliwość będzie zmniejszona to może być taka sytuacja, że będą się śmieci wysypywać i burmistrz powie, żeby sobie postawić jeszcze jeden pojemnik. Powiedział, że to jest wniosek.

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że spisuje sobie wnioski, które odczyta na sesji, Rada może je przegłosować i zrobić kilka dni przerwy na odpowiedź.

Radny Jan Pikor powtórzył wniosek, aby kubłami zarządzało miasto, te które są ZHK dalej dzierżawić i kupić kubły na bioodpady i to uwzględnić w stawce, natomiast segregacja ma być taka jak była plus bioodpady.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał prezesa ZHK, czy na starych warunkach jak były wywożone te nieczystości to jaka była częstotliwość?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że różnie było, ponieważ w domkach jednorodzinnych każdy deklarował wywóz, natomiast w zabudowie wielorodzinnej częstotliwość była dopasowywana do ilości ustawionych pojemników i do ilości osób zamieszkałych.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, jaką częstotliwość ma umowa, którą teraz pan zawarł ?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że nic się nie zmieniło jest na starych zasadach tylko doliczył opłatę za dzierżawę pojemników.


Radny Grzegorz Chrzanowski powiedział, że kwota, która się pojawia jest kwotą zbliżoną do oferty, która wpadła w przetargu.


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że nie.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał ile ona wynosi?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że łączna suma opiewa na 330 tyś zł. Jeżeli chodzi o częstotliwość to na większości nieruchomości jest to ta sama częstotliwość jaka była do końca czerwca jaka obowiązywała na mocy podpisanych umów z ZHK, zmieniły się częstotliwości na niektórych nieruchomościach, których właściciele zgłosili do nich posiadanie pojemników do nowego systemu. Dodała, że do tego rozliczenia z  ZHK doszły im te nieruchomości ze zmianą częstotliwości pod nowy system.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy o tych zmianach i możliwościach poinformował ktoś z zarządców lub burmistrz, że można przejść już na nowy system?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że jego kontakt z zarządcami skończył się 30 czerwca.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy Urząd poinformował o tym zarządców?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że taka pisemna informacja nie poszła do zarządców, natomiast gdy było spotkanie pana burmistrza z zarządcami była przekazana informacja, że obowiązek wyposażenia nieruchomości w pojemniki to jest obowiązek właścicieli nieruchomości i jeżeli na własną rękę wyposażą nieruchomość w pojemniki to ich spawa, natomiast jest taka możliwość czekania do momentu wyłonienia wykonawcy i jeżeli właściciel zgłosi się do wykonawcy to on powinien zabezpieczyć nieruchomość w  pojemnik na zasadzie odrębnej umowy.

Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że jego zdaniem wszystko sprowadza się do specyfikacji zamówień. Wspomniał, że w zeszłym roku pytali burmistrza na jakim etapie są przygotowania do wprowadzenia ustawy śmieciowej to otrzymywali odpowiedź, że pracują nad tym. Nadmienił, że wtedy pytał o konkrety, czy zostaną wprowadzone śmietniki w cenie to pan burmistrz odpowiedział, że nie może zdradzać takiej informacji, wszyscy dowiedzą się w tym samym momencie, ponieważ tom jest tajemnica zamówienia. Stwierdził, że jak widzą całe zamieszanie polega na tym, że w specyfikacji zamówienia wpisano częstotliwość, warunki, które nijak się mają do naszej rzeczywistości. Powiedział, że teraz wracają do punktu wyjścia, chcą od nowa ustalać regulamin, a jest już sierpień. Stwierdził, że trzeba było to robić w zeszłym roku. Powiedział, że nikt poza panem burmistrzem w tym nie uczestniczył, a to jest tylko i wyłącznie jego pomysł na wywóz śmieci w mieście Brzeg. Wspomniał, że pytano Prezesa Sobolaka o to, czy konieczne jest segregowanie szkła białego i kolorowego i padła wtedy odpowiedź, że tak, ponieważ tak wymaga ustawa. Poprawił o wyjaśnienie tej kwestii.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że ten system, który jest wpisany do regulaminu był zaproponowany przez twórców systemu ZGO.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, kto opracowywał regulamin?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że system został zaproponowany przez twórców systemu, a regulamin był na tej podstawie opracowywany pod kontem formalnym w Urzędzie.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że odbiorca śmieci zaproponował nam jak mają to robić.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że ZGO nie jest odbiorcą.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że go posłuchali.


 Pani Beata Wszoła powiedziała, że po przeanalizowaniu stwierdzili, że taki system przy tej rewolucji będzie zapewniał możliwości osiągnięcia odpowiednich poziomów recyklingu poszczególnych frakcji odpadów i będzie najbardziej łagodnym i najmniej kosztownym systemem do wprowadzenia. Dodała, że wprowadzenie każdego kolejnego pojemnika wiąże się z kosztami.

Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał to po co pojemnik na szkło białe i kolorowe?


Radny Jan Pikor powiedział, że zna praktykę, że na dzień dzisiejszy szkło daje się do jednego pojemnika i ustawa nie ma nic do tego.


Radny Grzegorz Chrzanowski zapytał, czy w takim układzie można ograniczyć segregację tylko do trzech pojemników?


Pani Beata Wszoła powiedziała, że tak, ponieważ ustawa nie narzuca sposobu i poszczególnych frakcji na które muszą być pojemniki. Dodała, że każda gmina określa sobie system pod swoje warunki.


Radny Grzegorz Chrzanowski stwierdził, że te potrzeby miał określić pan burmistrz.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy zapis mówiący o tym, że wszystkie odpady komunalne mają trafić do ZGO  podraża system?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że trudno mu jest powiedzieć, ponieważ on musiał zatrudnić pewną liczbę i wychodziło to mniej więcej na zero.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że każda frakcja na bramie w ZGO ma inną cenę i rzucając w tej chwili plastik, makulaturę, metal do pojemnika zmieszanego będą płacili o wiele więcej. Wspomniał, że pan burmistrz mówił, że 100 kg to jest i tak 100 kg i nic to nie zmienia. Kolejno podał przykład, że jeżeli 100 kg rozbiją, że 70 kg to są zmieszane i policzą to po 200 zł za tonę, a te 30 kg jako 20 zł za tonę to wyjdzie inna stawka. Stwierdził, że Prezes ZHK startując w przetargu płaci tą opłatę na bramie.

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że nie chce mówić o przetargu. Wspomniał, że on ustalił cenę zgodnie z cennikami, frakcjami i wyszła taka kwota.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy taki system zaproponowany od 1 lipca nie podraża tego systemu dla mieszkańca?


Pan Tomasz Skibiński powiedział, że jeżeli w odpadach zmieszanych będzie makulatura, plastik to jego będą za to obciążać i to będzie 210 zł.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że jak prowadzili rozmowy z ZGO to przekazano im informację, że z tych pojemników, które stoją pod blokami nigdy nie uzyskają czystego surowca bezpośrednio z pojemnika za który będą mniej płacić, ponieważ muszą być jeszcze, przesortowane i doczyszczone i dopiero można je zawieźć na bramę jako czysty surowiec.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że znalazły się takie firmy, które za darmo postawiły pojemniki po to, żeby im wrzucić plastik, makulaturę i szkło, ponieważ to można sprzedać. Stwierdził, że skoro prezesowi Sobolakowi zależało, aby wszystkie odpady komunalne trafiły do niego to dla Gminy Brzeg powinna być inna stawka na bramie i wtedy te koszty były by całkiem inne. Wspomniał, że szkło białe i kolorowe ma wpływ na inną cenę. Stwierdził, że należałoby zaznaczyć w specyfikacji, że firma może sobie sprzedać odpady gdzieindziej niż w ZGO, albo podjąć rozmowy z ZGO, aby zmniejszyło cenę na bramie.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest zapis z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami zapis, który mówi, że odpady powinny być wywożone do ZGO w Gać i na tym etapie nie mogą negocjować cen, ponieważ cennik jest dla wszystkich cen.


Radny Jacek Juchniewicz nie zgodził się z przedmówczynią. Powiedział, że są dwa cenniki jeden jest dla Gmin, które należą do związku i drugi. Dodał, że każda firma ma możliwość negocjacji cen.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że zaraz zacznie się sesja. Kolejno zaproponował, aby zakończyć posiedzenie Komisji Stałych, a po otwarciu sesji będzie kontynuacja dyskusji.

Na tym protokół zakończono:

Protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu
 Mariusz Grochowski
