Protokół 

z posiedzenia Komisji Stałych RM

z dnia 28 sierpnia 2013 r. 

od godziny 11.00-13.00

odbytego w ratuszu.

Temat: Dyskusja nad stawkami w sprawie opłat za wywóz śmieci.
Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zaproponował tryb pracy, mający na celu ustalenie stawek i zmianę regulaminu.

Radny Grzegorz Nyczaj nawiązał do regulaminu i segregacji odpadów oraz do definicji ustawowych i zadał pytanie, czy jeżeli byłaby taka sytuacja, że segregujemy w jednym pojemniku szkło, plastik, papier i metal, to czy ten, który będzie wywoził śmieci będzie mógł sam segregować u siebie na placu?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że definicje ustawowe wprost pokazują, co uznajemy za zmieszany odpad komunalny i w przypadku, kiedy będziemy zbierać zmieszane surowce wtórne, to nie będą to odpady zbierane selektywnie i w myśl ustawy frakcja zbierana w ten sposób powinna być traktowana jak zmieszany odpad komunalny i trafić do regionalnej instalacji, czyli do ZGO Gać. 

Radny Jan Pikor powiedział, że będzie popierał segregację dotychczasową oraz, że zmiana regulaminu była potrzebna i jest z korzyścią dla miasta. 

Radny Grzegorz Nyczaj powiedział, że w świetle przepisów ustawy ma wątpliwości czy szkło ma takie same właściwości jak plastik i można to razem segregować w jednym pojemniku.

Radny Jan Pikor powiedział, że radny Nyczaj źle interpretuje przepisy ustawy.

Radny Edward Bublewicz zapytał, czy zaproponowany podział segregacji, czyli jeden kubeł na szkło, plastik, papier i metal + kubeł na BIO + pozostałe, spełnia wymogi ustawowe?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że zaproponowany system segregacji odpadów jest zgodny z ustawą, ale z tego systemu należałoby oddzielić szkło. 

Radny Jan Pikor powiedział, że upiera się na stanowisku, że szkło może być segregowane razem z plastikiem, papierem i metalem. Powiedział, że trzeba dbać o miasto, a nie o Gać. Zarzucił Burmistrzowi, że wycofuje się z dotychczasowej segregacji i kombinuje.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że p. Beata Wszoła przekazuje swoją wiedzę merytoryczną i nikt nie kombinuje.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że szkło jest frakcją bardzo problematyczną i jeżeli ta frakcja będzie w odpadach zmieszanych opakowaniowych, to w przypadku sprzedaży do instalacji, jeśli frakcja będzie zabrudzona szkłem, to opłata będzie dużo wyższa. 

Radny Edward Bublewicz powiedział, żeby najpierw ustalić system, a potem przejść do cen i zaproponował, żeby szkło przełożyć do pozostałych odpadów, a nie do zmieszanych surowców wtórnych.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, żeby zostawić podział segregacji tak jak został ustalony wcześniej, bo i tak wstępnej segregacji będzie dokonywało ZHK sp. z .o.o. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jeśli oddajemy surowce wtórne przewoźnikowi to może on dokonać wstępnej segregacji na miejscu oraz że jeśli dodajemy szkło do pojemników zmieszanych to jest to największy ciężar i w związku z tym opłata nie będzie dużo niższa.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że zmieszane surowce wtórne są traktowana w świetle ustawy, jako odpady zmieszane, a nie jak odpady segregowane. Dodała, że zmieszane odpady komunalne firma musi wywieść do regionalnej instalacji, co wiążę się z konsekwencjami w postaci kar za niedostosowanie się do tych przepisów. 

Radny Niedźwiedź powiedział, że zostało już ustalone wcześniej jak odpady będą segregowane i nie można tego zmieniać, a to czy firma, która wygra przetarg ma odwieść makulaturę do Gać to jest sprawa drugorzędna. Powiedział, że ma wrażenie, że toczy się walka między ławą Burmistrza a Radą. 

Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy ZHK nie ma prawa wstępnie segregować śmieci?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że odpad zmieszany musi być przez przewoźnika zgodnie z ustawą przekazany do regionalnej instalacji i dla Gminy Brzeg jest to ZGO Gać.

Radny Jan Pikor powiedział, że mówił prezesowi Sobolakowi, żeby segregować tak jak dotychczas, oraz że prezes Sobolak oraz Burmistrz Kowalczyk potwierdzili, że tak będzie można robić, a teraz się okazuje, że jest to niedobre. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ważne jest, aby rozliczyć ZHK, jeśli wygra przetarg z tego czy segreguje śmieci odpowiednio. 

Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że koncepcja opracowana przez ekspertów z Politechniki została przygotowana bez woli radnych i nikt się nie zapytał Rady, czego mogą wymagać i za jaką cenę. 

Pani Beata Wszoła powiedziała, że zmierza się do tego, aby zmniejszone częstotliwości powodowały niższy poziom kosztów. 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, o ile obniży się koszty, jeśli dojdzie dodatkowa frakcja?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy takiej wiedzy nie ma.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, kiedy będzie to wiadomo i czy eksperci nie mogą opracować takiego programu, żeby były wszystkie warunki spełnione, a stawki realne do przyjęcia dla m mieszkańców 

Radny Paweł Korycki powiedział, że radni się spotkali w celu ustalenia stawki i oscylowania między kwotą 12-14 zł 

Radna Elżbieta Kużdżał postawiła wniosek, aby przegłosować propozycje Komisji Oświaty i Zdrowia, że segregujemy tak jak do tej pory + pojemnik na BIO.

Głosowanie:

Komisja ZSSiR: za – 6 jednogłośnie

Komisja OKSiR: za-5

Komisja GKMiOŚ: za – 2, przeciw – 3, wstrzymało się – 2

Radny Grzegorz Surdyka zapytał, czy to jest wniosek do wyliczenia?

Radna Elżbieta Kużdżał odpowiedziała, że tak.

Reasumpcja głosowania w Komisji Gospodarki Komunalnej: za – 4, przeciw -, wstrzymało się – 1

Głosowanie wniosku w Komisji GKMiOŚ: za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Komisja BIiRG: za – 2, przeciw – 1, wstrzymało się – 0 

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski powiedział, że z tych wniosków wynika, że obniży się koszt na bramie w Gać i zapytał, jaki to będzie szacunek, jak wprowadzenie nowej frakcji obniży koszta?

Radny Edward Bublewicz zaproponował, aby przystąpić do ustalenia krotności wywozu.

Radny Jan Pikor powiedział, żeby pójść w tym kierunku, który proponuje Burmistrz. Dodał, że przy zmniejszeniu częstotliwości zachodzi jedynie obawa, że śmieci nie będą wywożone. 

Pani Beata Wszoła przedstawiła stanowisko Sanepidu.

Radna Elżbieta Kużdżał odniosła się do opinii Sanepidu i powiedziała, że częstotliwość wywozu trzeba dostosować do faktów, które są. Zaznaczyła, że najwięcej jest śmieci, które są segregowane. 

Przewodniczący Mariusz Grochowski podsumował, że mamy dwa wnioski, które powinny obniżyć koszt segregacji odpadów, pierwszy to dodatkowa frakcja, a drugi to zmniejszona częstotliwość wywozu odpadów. Powiedział, że dodatkowa frakcja sprawi, że odpady rozłożą się na więcej pojemników i będzie można rzadziej je wywozić. Przypomniał, że Burmistrz powiedział, że w specyfikacji przetargowej będzie wymagana mniejsza liczba samochodów, prostsze warunki udziału, przez co też będzie można zmniejszyć koszty. 

Radna Elżbieta Kużdżał przypomniała, żeby mieć na uwadze żeby częściej wywozić odpady z zabudowy wielorodzinnej w stosunku do domków jednorodzinnych. 

Radna Barbara Mrowiec zaznaczyła, że przy zmniejszonej częstotliwości powinny być większe pojemniki lub worki.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że w regulaminie zostały zmienione zapisy dotyczące ogólnych, minimalnych częstotliwości, a w uchwale dot. szczegółowych warunków świadczenia usług, określane są mniejsze częstotliwości, które dot. zabudowy wielorodzinnej i jednorodzinnej oraz planuje się wprowadzenie okresów z podziałem na letni i zimowy. Powiedziała, że szacunki są obliczone z uwzględnieniem zmniejszonych częstotliwości oraz dodatkowej frakcji. 

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, dlaczego zrezygnowano z podania ilości pojemników w uchwale dot. szczegółowych warunków świadczenia usług. 

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że minimalne pojemności pojemników są wyliczone w regulaminie, dlatego ta kwestia nie jest powielana w uchwale. Potwierdziła, że w pkt 2 na str. 3 uchwały jest błąd.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, dlaczego wcześniej była mowa o pojemnikach, a teraz jest używana nazwa „minimalna pojemność”

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że w regulaminie są określone minimalne pojemności pojemników i minimalne częstotliwości.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o zabudowę śródmiejską i wielorodzinną?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że powinien być zwrot „zabudowa wielorodzinna”

Radny Jacek Niesluchowski zapytał o terminy, dlaczego w jednych jest 14 dni, a w innych jest zapis „wchodzi w życie 1 października”

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że jeśli chodzi o uchwałę w sprawie wysokości stawek to muszą się dopasować terminy z datą złożenia deklaracji, natomiast regulamin wchodzi w życie z dniem publikacji.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, czy, jeśli nie wszyscy segregują w zabudowie wielorodzinnej to wiąże się to z koniecznością postawienia dodatkowego pojemnika i czy jest to zgodne z regulaminem?

Pani Beata Wszoła odpowiedziała, że jeśli w zabudowie wielorodzinnej są pojemniki do selektywnej zbiorki oraz na odpady niesegregowane to jest możliwość kontroli.

Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że jest teraz niby po nowemu, ale faktycznie po staremu i wszyscy rzucają do jednego pojemnika, nawet ci, którzy zadeklarowali segregację, a to powoduje zwiększenie kosztów. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jeśli zmieni się sposób naliczenia na osobę, które proponowały Komisje Zdrowia i Oświaty, tzn. powyżej 3-4 osób inny sposób naliczania i inna cena śmieci niesegregowanych, to sytuacja, kiedy ktoś wrzuca śmieci do niewłaściwego pojemnika, będzie do ogarnięcia. Zaproponowała przegłosować wniosek komisji, aby pojemniki były w cenie śmieci oraz żeby gospodarowała nimi gmina. 

Pani Beata Wszoła powiedziała, że kwestia wyposażenia nieruchomości w pojemniki to nie jest kwestia regulaminu. Jeśli by taki zapis był, to musi się znaleźć w dodatkowej uchwale oraz cena pojemników musi się znaleźć w uchwalonej opłacie. Dodała, że trzeba pamiętać o tych mieszkańcach, którzy już nabyli pojemniki oraz przypomniała, że w specyfikacji jest zapis, który mówi, że firma ma wyposażyć nieruchomość w pojemnik pod warunkiem, że właściciel nieruchomości się o to zwróci do firmy. Powiedziała, że przyjmowanie uchwały, w której wyposażenie w pojemniki ma być obowiązkiem gminy jest niebezpieczne.

Radna Elżbieta Kużdżał zaproponowała, żeby przegłosować zapis w specyfikacji przetargowej, który nakłada obowiązek wyposażenia przez firmę dostarczenia pojemnika.

Pani Beata Wszoła wyjaśniła, że jest zapis w specyfikacji, ale gmina nie uczestniczy w zapewnianiu pojemników mieszkańcom, tylko właściciel nieruchomości na podstawie odrębnej umowy może taki pojemnik nabyć od firmy, która odbiera śmieci.  

Radny Jan Pikor powiedział, że zarządcy podnosili kwestie wyposażenia w pojemniki przez firmy oraz problem podbierania pojemników przez mieszkańców. Powiedział, że z ustawy wynika, że w pojemniki zaopatruje mieszkańców gmina, a koszt wyposażenia w pojemniki jest zawarty w cenie. 

Radny Edward Bublewicz powiedział, radni się zebrali po to, aby obniżyć koszty, a idą znowu w stronę podwyżki.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to jest też istotny problem, oraz wyjaśniła kwestię dzierżawy pojemników przed 1 lipca i po tym czasie.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że ci, którzy mieli swoje pojemniki przed 1 lipca to dalej z nich korzystają, a ci, którzy dzierżawili to od 1 lipca dalej dzierżawią.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że od 1 lipca obowiązek zabezpieczenia pojemnika spoczywa na właścicielu nieruchomości. Dodał, że nie ma znaczenia czy ktoś kupił czy wydzierżawił. Powiedział, że jeśli przejmiemy pojemniki na swoją odpowiedzialność to wiąże się to z dodatkową kwotę w budżecie, co sprawi, że system nie potanieje. Powiedział, że w ten sposób robi się ukłon w stosunku do zarządców. Dodał, że prywatnie buntuje się przeciwko takiemu rozwiązaniu, bo to zarządca powinien pilnować pojemników, a próbuje się to przerzucić na gminę.

Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że byłaby stratna na tym, aby do opłaty doliczać, co miesiąc np. 3 zł za pojemnik, gdyż kupiła już pojemniki i nie zgadza się na takie rozwiązanie i nikt z mieszkańców się na to nie zgodzi. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że argumenty przekonały Komisję i wycofuje się z wniosku, aby pojemniki były w cenie opłaty za śmieci. Zaproponowała, żeby przedyskutować stawki, które zaproponowała Komisja Oświaty i Zdrowia.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że firma zabezpieczy takie pojemniki, jakie właściciel nieruchomości chce, ale w relacji właściciel nieruchomości – firma. 

Przewodniczący RM podsumował, że przyjmuje się stanowisko, w którym właściciel nieruchomości jest odpowiedzialny za posiadanie pojemnika. 

Radna Elżbieta Kużdżał powróciła do kwestii stawki za osobę i przedstawiła propozycje wszystkich krotności opłat. 

Radny Grzegorz Nyczaj zapytał, czy Komisja Zdrowia i Oświaty proponując swoje stawki, obliczyła, jaki będzie niedobór roczny 

Radna Elżbieta Kużdżał odpowiedziała, że nie, ale kwota miesięczna wynikająca z tych stawek to 347.380 tys. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że kwota wynikająca, z nieodprowadzenia surowców wtórnych do Gać, tylko do przewoźnika to ok. 997 tys. 

Burmistrz Wojciech Huczyński poprosił, czy może zobaczyć tą kalkulację, bo nie wie skąd wynika kwota prawie 1 mln zł.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że wynika to z materiałów, dot. surowców wtórnych – str.21

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że w ten sposób nie może się odbywać kalkulacja, gdyż za darmo żaden przewoźnik nie odbierze sortowanych odpadów. Powiedział, że na linie sortowniczą nikt szkła nie puści, szkło sie wybiera ręcznie. Powiedział, że koszt szkła posortowanego do sprzedaży to 45 zł. Powiedział, że papier, plastik i metal można sprzedać razem zmieszane. Powiedział, że maksymalnie można zarobić na tym, że nie oddaje się odpadów do Gać max 20 tys. zł. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że na str. 21 jest podany koszt zagospodarowania – szkło – 528 ton x 36 zł 

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jeśli w jednym worku mamy papier, plastik i metal, to taki odpad można sprzedać od razu. Poprosił o kalkulację ekonomiczną z uzasadnieniem, że w przypadku, gdy firma zewnętrzna, nie będzie zawoziła odpadów do Gać, to system obniży się o 80 tys. miesięcznie. 

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że nie jest księgową i potrzebuje do tego służb Burmistrza.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że przecież jest to już policzone i poprosił, żeby to przekazać pisemnie. 

Radny Jan Pikor powiedział, że na Komisji dowiedział się, że nasza firma bierze wszystkie surowce i dzieli je, segreguje na miejscu, przez co nie musi jeździć do Gać i płacić na bramie 220 zł za tonę. 

Pani Beata Wszoła nawiązała do projektu uchwały w sprawie opłat i wyjaśniła, że zmiana sposobu liczenia z modelu gospodarstwa domowego na model jednego mieszkańca spowoduje przedłużenie procedury o kolejne 2 tygodnie.

Radny Jan Pikor powiedział, że nic się nie zmieniło i opłata jest liczona od gospodarstwa domowego, ale w przeliczeniu na ilość osób w tym gospodarstwie.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że trzeba nazwać poszczególne gospodarstwa i dopasować do tego systemu i tych deklaracji, które już posiadamy. 

Radny Jan Pikor powiedział, żeby Burmistrz przedstawił w końcu gotowy projekt uchwały 

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że radni dostali dwa warianty związane ze zmniejszoną częstotliwością do 4 razy w miesiącu bazując na mikro, małych, średnich, dużych gospodarstw, a nie na liczbie osób w gospodarstwie. 

Radny Paweł Korycki zapytał, czy jeśli przyjęty byłby wariant w przeliczeniu na ludzi, to potrzebne by były konsultacje.

Pani Beata Wszoła potwierdziła, że tak.

Radny Paweł Korycki powiedział, że może jednak rozwiązanie z pobieraniem opłat od osoby jest bardziej sprawiedliwe i przejrzyste 

Przewodniczący RM powiedział, że do następnego spotkania będą potrzebne skutki finansowe wynikające z wniosku Komisji Zdrowia i Oświaty oraz poprosił, że przesłać je radnym. 

Radny Jan Pikor zapytał się czy dobrze rozumie, że na następną sesje Burmistrz przedstawi projekt uchwały dot. stawek biorąc pod uwagę wnioski radnych i będzie można dyskutować i procedować.

Przewodniczący RM zaznaczył, że przed procedowaniem potrzebna jest konsultacja.

Radny Jan Pikor powiedział, że żeby się konsultować to trzeba się spotkać i przyjąć jakieś rozwiązanie.

Burmistrz Wojciech Huczyński zapytał, czy zostaje wariant zaproponowany przez Panią Kuzdżał i taki projekt uchwały ma przygotować?

Radny Jan Pikor powiedział, że Burmistrz przygotowuje projekt uchwały rozważając wszystkie wnioski radnych, o których była mowa. Powiedział, że jeśli radny uzna, że propozycja jest do przyjęcia to będzie za tym głosował. 

Burmistrz Wojciech Huczyński skonkludował, że teraz jest tylko jeden wariant od osoby, nie liczymy wariantu od gospodarstwa.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że przy gospodarstwach dużych w obecnie dyskutowanym wariancie jest tendencja malejąca, bo np. gospodarstwo 11-osobowe zapłaci mniej niż płaci teraz za każdą osobę. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to będzie inny projekt uchwały, bo zmienią się tez stawki od śmieci niesegregowanych 

Radny Paweł Korycki poprosił, żeby jeszcze przeliczyć wielokrotność oraz żeby ujednolicić nazewnictwo, jeśli chodzi o zmieszane surowce wtórne.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że zostanie to ujednolicone.

Radna Elżbieta Kużdżał powtórzyła stanowisko Komisji Oświaty i Zdrowia z zaproponowanymi stawkami 

Głosowanie – naliczanie od osoby

Komisja ZSSiR: – za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

Komisja OKSiR: – za 5, przeciw 1

Komisja GKMiOŚ:za - 2, przeciw – 1, wstrzymał się -1

Komisja BIiRG: -za – 1, przeciw – 2, wstrzymał się – 0 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że obsługa systemu kosztuje 15 tys. zł miesięcznie i zapytała czy został już zatrudniony pracownik w związku z nową ustawą?

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że obecnie kilku pracowników pracuje przy odpadach, 2 osoby zajmowały się deklaracjami i osoby, które księgują wpłaty oraz kasjerka. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że są to osoby, które wcześniej były już zatrudnione w urzędzie, a nie są to nowe stanowiska, więc te koszty nie wynoszą 15 tys. Zł.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jeśli oddelegował pracownika do pracy przy odpadach to liczy jego koszt jak koszt systemu odpadów. Dodał, że dotyczy to również kosztu oprogramowania oraz PSZOK-u

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że są wykazane obliczenia 25 tys. zł miesięcznie za PSZOK, a w rzeczywistości jeszcze w lipcu i sierpniu nie funkcjonował.

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że jest to uśredniony koszt PSZOK-a, odjęte zostały dwa miesiące od przedstawionego kosztu za lipiec i sierpień, gdyż jeszcze nie funkcjonuje. 

Radny Grzegorz Nyczaj odniósł się do tego, że niektóry zarzucają ZHK sp. z .o.o. zawyżanie cen i nawiązał do przetargu w Lubszy, gdzie najkorzystniejszą ofertę złożyło ZHK, za cenę 891.890,00 zł. Powiedział, że była to najniższa cena w porównaniu do pozostałych oferentów.

Przewodniczący RM powiedział, że jeśli podzielić tą cenę na liczbę mieszkańców oraz częstotliwość wywozu oraz ilość miesięcy na ile jest zawarta umowa, to wychodzi kwota 10,82 zł na mieszkańca przy wywozie, co tydzień. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał jeszcze, że w gminie Lubsza nie wywozi się bioodpadów.

Radny Jan Pikor nie zgodził się z wypowiedzią Burmistrza i powiedział, że wywozi się bioodpady. 

Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji Stałych RM.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała i sporządziła:

Anna Polańska

Ewa Rutkowska-Woźniczko 

Przewodniczący Rady Miejskiej Brzegu
 Mariusz Grochowski

