Protokół Nr LX/14
z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 12 listopada 2014 r. 

godz. 10.00- 11.30
odbytej w ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
17
Nieobecni

-

3 , radna Maria Ciż, radny Jarosław Rudno-Rudziński, radny Bartłomiej Tyczyński, 
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji RM z dnia 24.10.2014 rok i protokołu z nieplanowanej sesji RM z dnia 6.11.2014 roku.
4) Interpelacje i wnioski radnych.
5) Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Brzegu o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.

6) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
7) Wolne wnioski i informacje.
8) Przyjęcie protokołu z sesji RM z dnia 12.11.2014 roku.

9) Zamknięcie obrad LX ostatniej sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014.
Przed otwarciem sesji RM nastąpiło uroczyste wręczenie statuetek Złote Kotwice

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. 645) Wiceprzewodnicząca RM Bożena Szczęsna otworzyła LX sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitała radnych, Burmistrza, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Nie było wniosków do porządku obrad.
Ad.3 Przyjęcie protokołu z sesji RM z dnia 24.10.2014 r. i protokołu z nieplanowanej 
sesji RM z dnia 6.11.2014 r.
Protokół z 24.10.2014 r.– Rada przyjęła protokół: za -14, przeciw-0, wstrzymało się-3
Protokół z 6.11.2014 r.– Rada przyjęła protokół: za -14, przeciw-0, wstrzymało się-3
Ad.4 Interpelacje i wnioski radnych.
Nie było interpelacji i wniosków radnych.

Ad.5 Informacja Przewodniczącego RM i Burmistrza Brzegu o złożonych oświadczeniach majątkowych przez osoby do tego zobowiązane.

Informację przedstawiła Wiceprzewodnicząca RM Bożena Szczęsna- załącznik do protokołu.
Burmistrz Brzegu Wojciech Huczyński przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych-załącznik do protokołu.
Ad.6 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
Nie było odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Ad.7 Wolne wnioski i informacje.
Radny Jan Pikor powiedział, że 4 lata temu otwierał pierwszą sesję Rady Miasta tej kadencji. Podziękował Przewodniczącym RM, Panu Burmistrzowi i Ławie Burmistrza, wszystkim radnym, pracownikom Biura Rady Miejskiej, mieszkańcom Brzegu reprezentowanym przez Pana Jana Majewskiego i Panią Teresę Seredę. Kolejno wręczył kwiaty Pani Bożenie Szczęsnej, z-cy burmistrza Barbarze Iwanowiec, Kierowniczce Biura RM Annie Polańskiej i Przewodniczącej Komisji ZSSiR Elżbiecie Kużdżał, której podziękował także za owocną współpracę w Komisji. Powiedział, że jest w 100% pewien, że każdy w głębi swoich uczuć chce pracować dla dobra naszych mieszkańców i miasta. Następnie pogratulował Fundacji Rozwój za wspaniałe wyróżnienie.


Radna Elżbieta Kużdżał podziękowała Panu Burmistrzowi, zastępcom Pana Burmistrza, pracownikom Urzędu i radnym za współpracę. Stwierdziła, że mimo różnic, radni wielokrotnie potrafili się porozumieć, po to, aby w Brzegu było lepiej. 


Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że pewnie nie wszystko się udało i często atmosfera była pełna emocji, ale to wynikało jedynie z dobrej woli, ponieważ każdy miał dobre intencje jeśli chodzi o sprawy miasta. Kolejno podziękował wszystkim radnym, Panu Burmistrzowi i jego zastępcom, urzędnikom za współpracę. Następnie radny życzył powodzenia wszystkim startującym w wyborach.


Radna Barbara Mrowiec przyłączyła się do podziękowań. Stwierdziła, że na wielu słupach pojawiły się ciemne plakaty zaklejające wszystkie obwieszczenia wyborcze. Poprosiła, aby szanować się nawzajem, a także obecne prawo wyborcze. Kolejno życzyła wszystkim startującym dużo zdrowia, udanego startu i dobrych wyników w wyborach.
Radna Elżbieta Kużdżał podziękowała pracownikom Biura Rady Miasta za wspólną pracę, za sumienne wypełnianie obowiązków, za potrzebne wsparcie we wszystkich działaniach Rady.

Radny Jacek Niesłuchowski również podziękował wszystkim za wspólną pracę. Przyznał, że przez te 4 lata często były emocje, często się sprzeczano w jakichś kwestiach, ale na tym jego zdaniem polega demokracja, że każdy może widzieć inaczej dany aspekt sprawy. Stwierdził także, że powstały spór polityczny, społeczny powinien prowadzić do wypracowania jak najlepszych rozwiązań. Przyznał, że w pewnych obszarach te rozwiązania zostały wypracowane, a w innych nie, ale to co udało się zrobić, ocenią już wyborcy. Następnie podziękował urzędnikom Pana Burmistrza, czasem, jak to stwierdził radny, za bardzo ciężką pracę. Podziękował również radnym za te sprawy, które się udały, a mieszkańcom za udział w sesjach. Radny stwierdził, że pracę wszystkich ocenią wyborcy 16 listopada, następnie życzył wszystkim wielu sukcesów wyborczych.
Radna Nadzieja Nawrocka również przyłączyła się do podziękowań, przyznała, że w RM przepracowała 12 lat - szmat czasu. Podziękowała Radzie za współpracę, stwierdziła, że w ważnych dla miasta sprawach wszyscy potrafili się porozumieć. Następnie podziękowała wszystkim merytorycznym pracownikom miasta, Ławie Burmistrza, współpracownikom, mieszkańcom. Radna życzyła także wszystkim, którzy biorą udział w wyborach wielu sukcesów.

Radny Grzegorz Surdyka przyłączył się do złożonych podziękowań, poinformował także, że cieszy się, że przez te 4 lata na tej sali udało się dzięki dyskusji, a czasem sporowi coś wypracować. Przyznał, że spór jest istotą demokracji i tylko podczas dialogu, przedstawiania różnych poglądów, stanowisk można wypracować coś lepszego. Następnie powiedział, że pomimo nagonki, która trwa w Brzegu od kilku lat, to niezależne media, które jeszcze tutaj funkcjonują, miały możliwość przedstawiania stanowisk wypracowanych na Radzie Miasta, dzięki temu mieszkańcy wiedzą dużo więcej niż 4, czy 8 lat wcześniej o samorządzie. Radny podziękował także pracownikom Urzędu Miasta, jak to określił tym prawdziwym, którzy byli pomocni, tym którzy szczegółowo odpowiadali na zadawane na Radzie pytania.
Wiceprzewodnicząca Bożena Szczęsna odczytała list od Wojewody Opolskiego skierowany do Przewodniczącego RM Mariusza Grochowskiego-załącznik do protokołu.
Następnie ogłosiła 30 minutową przerwę.

Ad 8 Przyjęcie protokołu z sesji RM z dnia 12.11.2014 roku.
Protokół z 12.11.2014 r.– Rada przyjęła protokół: 16, jednogłośnie
Ad.9 Zamknięcie obrad LX ostatniej sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski
zamknął obrady LX sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała i sporządziła:
Ewa Rutkowska – Woźniczko

Maria Łukaszów

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Brzegu

Bożena Szczęsna
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