Protokół Nr LIX/14

z nieplanowanej sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 6 listopada 2014 r. 

godz. 15.00- 16.30
odbytej na Stadionie Miejskim

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych



19
Nieobecni

2
radny Grzegorz Chrzanowski,
radny Jarosław Rudno-Rudziński, 

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Interpelacje i wnioski radnych.

4) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) rocznego Programu Współpracy Gminy Brzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015 ( druk nr 1 ),
b) nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Brzeg a miastem Tarnopol na Ukrainie ( druk nr 2 ),
c) zmiany uchwały w spawie uchwalenia budżetu na 2014 (druk nr 3),
d) projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności na realizację przedsięwzięcia pn. “Opracowanie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Brzeg” (druk nr 4),
5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

6) Wolne wnioski i informacje.

7) Zamknięcie obrad LIX sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. Przewodniczący RM Mariusz Grochowski otworzył LIX sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, z-ców Burmistrza i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Przewodniczący RM Mariusz Grochowski odczytał oświadczenie radnych w sprawie projektu uchwały według druku nr 2 - załącznik do protokołu. Stwierdził, że oświadczenie to, należy rozumieć, jako propozycję zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Brzeg, a miastem Tarnopol na Ukrainie.

Wiceprzewodnicząca Bożena Szczęsna odczytała własne oświadczenie w/w sprawie-załącznik do protokołu

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jej zdaniem zaszło tutaj pewne nieporozumienie, ponieważ z tego oświadczenia, które odczytał Przewodniczący RM nie wynikało to, że Rada jest przeciwna nawiązywaniu kontaktów, nie było to jej intencją. Przypomniała, że kiedy były podpisywane umowy partnerskie z innymi miastami, miało to bardziej uroczystą formę, najpierw odbyła się wymiana przedstawicieli obu miast, nawiązanie ustne kontaktów i dopiero wtedy odbywało się przyjęcie uchwały przez Radę Miasta. Zdaniem Radnej Tarnopol to nie jest jakieś maleńkie miasteczko i dlatego należałoby z szacunku dla ludzi, którzy tam mieszkają powinno się to odbyć w odpowiedni sposób, w formie, która była do tej pory. Następnie przyznała, że jeśli miałaby taką możliwość, to osobiście, na własny koszt pojechałaby do Tarnopola, żeby poznać ludzi, którzy tam mieszkają, z którymi będziemy współpracować i nie miałoby na to wpływu to, czy jest radną, czy też nie. Stwierdziła, że zrobiłaby to, chociażby z szacunku dla tych, którzy tam mieszkają i z szacunku dla mieszkańców Brzegu. Następnie dodała, że mówienie w ten sposób, że jeśli dzisiaj nie podpiszemy tego projektu, to będzie to oznaka braku szacunku dla mieszkańców Kresów Wschodnich, to jej zdaniem jest to chwyt poniżej pasa. Radna przyznała, że nigdy nie było i nie będzie to jej zamiarem i prosiła, aby nie wyciągać tego typu wniosków, skoro tego typu słowa nie padły z ust radnych, którzy się pod tym oświadczeniem podpisali.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, kto był inicjatorem, pomysłodawcą tego oświadczenia przeczytanego przez Przewodniczącego RM?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że nie wie, kto to napisał, ponieważ otrzymał jedynie tego typu informację, aby to oświadczenie odczytać.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że pewnie ktoś się zgłosi, kto to oświadczenie napisał? Ponownie skierował pytanie do radnych i zapytał, kto był inicjatorem tego pisma? Następnie stwierdził, że jeżeli pod oświadczeniem podpisało się 16 radnych i nikt się do tego dokumentu nie przyznaje. Radny nie rozumie tej sytuacji, że autor tego oświadczenie nie chce się przyznać, że napisał to pismo. Radny przyznał, że nic nie wiedział na temat tego pisma, nie miał możliwości się z nim zapoznać i dlatego zadał takie pytanie. Następnie dodał, że zgadza się z opiniami obu radnych, zarówno Panią Kużdżał, jak również Panią Szczęsną, że jest to bardzo ważna decyzja i nie można jej podejmować, skoro część radnych nie miała możliwości się z tym zapoznać. Radny Surdyka prosił, aby podniosła rękę osoba, która napisała to pismo, a następnie niech ta osoba odpowie na pytanie, dlaczego część radnych została potraktowana w taki sposób.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że to nie jest przedmiotem dyskusji. Rada powinna się zastanowić, czy zdjąć ten projekt uchwały, czy też nie.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że nie rozumie wypowiedzi Przewodniczącego, jego zdaniem nie może być tak, że decyzję podjęło 16 radnych, a co z pozostałymi osobami, ponieważ one nie miały możliwości zapoznania się z tym oświadczeniem. Radny Surdyka poprosił Przewodniczącego o zachowanie powagi w tej sprawie.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że to on prosi radnego o odrobinę powagi, bo niestety osoba, która napisała to pismo, nie zamierza się do niego przyznać, nie chce tego powiedzieć.


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że chciałaby się odnieść do słów radnej Elżbiety Kużdżał i przypomnieć, że w tym momencie Rada ma podjąć uchwałę o możliwości, o zgodzie na to, aby w przyszłości podpisywać taką umowę. Nie chodzi tutaj o to, aby od razu podpisywać jakąś umowę.


Pani Natalia Powązka zauważyła, że jeżeli radni chcą zdjąć ten punkt z porządku obrad to wnioskodawca musi wyrazić na to zgodę.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy wnioskodawca zgadza się, na podstawie tego oświadczenia zdjąć z porządku obrad ten punkt?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że wnioskodawcą projektu jest burmistrz, ale w przypadku Rady Nadzwyczajnej taki wniosek mogą składać tylko dwa organy. Pan burmistrz natomiast złożył ten dokument na wniosek dwóch towarzystw, stwierdził, że jest to dobra inicjatywa, dlatego się do niej przychylił.

Ad.3 Interpelacje i wnioski radnych,

Nie było interpelacji i wniosków radnych.
Ad.4 Przyjęcie uchwały w sprawie:
Druk nr 1- w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Brzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Zatoń-Kowalczyk wraz z autopoprawką, aby rozdział 7 poszerzyć o punkt 15 przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym. 
Nie było opinii komisji


Radny Jacek Juchniewicz zapytał o rozdział 10 i o kwotę, która ma być dysponowana na całą realizację programu?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że w projekcie jest napisane, co najmniej 400 tyś zł. Powiedziała, że nie ma jeszcze projektu budżetu, czyli nie będzie to kwota niższa niż w ubiegłym roku. Przy projekcie budżetu te kwoty są wyższe.


Radny Jacek Juchniewicz przypomniał, że, składał wniosek, który mówił o tym, iż 0,5% wartości budżetu ma być przeznaczone na kluby i stowarzyszenia.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że tak, ale nie mają jeszcze projektu budżetu, więc nie może tutaj wpisać kwoty, która nie jest przez Radę zatwierdzona. Ustawa wymaga podania kwoty minimalnej.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że tę kwotę minimalną można podać w wysokości 500 tyś zł.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że to dużo lepiej uchwalić przy projektowaniu budżetu, ponieważ jeżeli nie będzie tych pieniędzy w projekcie budżetu to będzie problem.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że obawia się, że jeżeli zostanie taki zapis to ta kwota będzie taka sama.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że gdyby radny sięgnął do poprzednich programów to by zauważył, że kwoty są wpisywane po 250 tyś zł-300 tyś zł, czyli minimum, a realizowali na kwotę ponad 700 tyś zł.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, dlaczego nie można wpisać kwoty 500 tyś zł?


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał Panią Natalię Powązkę, czy jeżeli budżet będzie 100 mln, czy poprzez wcześniej złożony wniosek automatycznie ta kwota wzrośnie do 500 tyś zł?

Pani Natalia Powązka powiedziała, że jeżeli Rada uchwali w budżecie środki na ten cel to ta uchwała nie będzie stała w sprzeczności, ponieważ uchwała określa minimalną wartość. Stwierdziła, że zakładanie teraz większej wartości, jeżeli uchwała będzie zakładała mniejszą kwotę nie ma sensu, ponieważ nie wiadomo, jakie będzie głosowanie nad budżetem i wtedy będzie problem. 

Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby wpisać zamiast kwoty wpisać 0,5% wartości budżetu.

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że ustawodawca założył, że musi być to określona kwota.

Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby zapisać też w nawiasie 500 tyś zł.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski zapytał, czy to jest wniosek do tego projektu uchwały?


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że nie wie jak to traktować, skoro pani mecenas i pani kierownik są innego zdania i twierdzą, że nie można tego w ten sposób zapisać.


Przewodniczący RM Mariusz Grochowski stwierdził, że to będzie potraktowane, jako głos w dyskusji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 1. 

Rada przyjęła uchwałę: za -16, przeciw -0, wstrzymało się -3
UCHWAŁA Nr LIX/421/14

Załącznik do protokołu

Druk nr 2- w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Brzeg a miastem Tarnopol na Ukrainie

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk. Kolejno oddał głos Panu Eugeniuszowi Szewczukowi i Pani Alicji Zbyryt. 

Pan Eugeniusz Szewczuk przekazał radnym informację, od jakiej historii wyszła inicjatywa tego porozumienia. 

Pan Eugeniusz Szewczuk powiedział, że w tym roku dokładnie 19 września od strony ukraińskiej jechał samochód osobowy autostradą A4, a w nim byli przedstawiciele z Tarnopola i Uniwersytetu Technicznego z Tarnopola, którzy jechali w kierunku Wrocławia. W momencie, kiedy dojechali do Brzegu to zobaczyli tabliczkę z napisem „Nareszcie Brzeg”. Zapytali towarzyszącego im Polaka, co to takiego jest. Dostali odpowiedź, że jest to stare miasto o nazwie Brzeg. Postanowili wjechać do Brzegu, gdzie zwiedzieli zamek, kościoły i wszystko im się bardzo spodobało. Następnie pojechali do Leszna do Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, aby podpisać porozumienie o współpracy w obecności władz samorządowych i senatu szkoły. Dodał, że takie porozumienie zostaje podpisane. Rektor się bardzo ucieszył, ponieważ studenci będą mieli praktyki, nawiążą współpracę na tle dydaktycznym. Kolejno dodał, że jednemu z zastępców Prezydenta Leszna, przychodzi taki pomysł, a może by tak nawiązać z nimi współpracę. Następnie zapytał, czy w koło waszego miasta mieszkają byli potomkowie Tarnopola? Dostał odpowiedź, że nie. Wtedy wyjaśnił, że był w takim mieście na Opolszczyźnie, gdzie w każdej wsi mieszkają nasi byli mieszkańcy. Następnie otrzymali informacje, że czekają na odzew z Brzegu. Wyjaśnił, że to nie był wymysł Burmistrza, czy kogoś innego. To była decyzja oddzielna, oddolna. Dodał, że w samym Tarnopolu są 4 wyższe uczelnie, miasto liczy 217 tys. Mieszkańców. Stwierdził, że otworzyłaby się niesamowita współpraca. Liczą na współpracę między uczelniami, ale również na tle sportowym i w każdej jednej dziedzinie życia, bo Polak chce tam jechać. Dodał, że im bardziej zależy na współpracy. Następnie powiedział, że zostały złożone odpowiednie wnioski, i liczą na to, że Rada obecnej kadencji dokona tej współpracy. Uroczystość podpisania wzajemnej współpracy może się odbyć zdecydowanie później, ale to będzie zasługa obecnych radnych.


Pani Alicja Zbyryt dodała, że chodzi tylko o uchwałę, a co będzie później to zależy już od nowego burmistrza. Stwierdziła, że nie ważne jest, kto podpisze porozumienie, ale najważniejsze jest to, kto, tę sprawę w późniejszym czasie będzie realizował. Powiedziała, że ponad 10 lat temu Premierem był Pan Leszek Miller, który podpisał porozumienie, a następnie zrezygnował. Zapytała, czy to się w jakiś sposób przełożyło na wzrost powodzenia jego partii? Odpowiedziała, że nie. Zapytała kto pamięta, że było podpisywane porozumienie z Goslar, z miastem na Węgrzech. Stwierdziła, że ważne jest, co się będzie później robiło. Kolejno stwierdziła, że nie może się nadziwić, że obecni radni chcą zrezygnować z tego projektu uchwały na rzecz przyszłej Rady. Odniosła się do radnych. Stwierdziła, że obecnie w mieście Brzeg trwa wojna na afisze, na których widnieją twarze obecnych na tej sali radnych. Zapytała skąd radni mają taką pewność, że ich wybiorą do przyszłej Rady? Powiedziała, że tę sprawę trzeba zrobić teraz, ponieważ Rada ma do tego prawo. Wspomniała o walorach miasta Tarnopol na Ukrainie. Poprosiła, aby Rada zastanowiła się nad przyjęciem tego projektu uchwały.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że nie ważne, kto podpisuje ważne, kto będzie to wykonywał. W wielu rozmowach nie słyszała ani jednego głosu przeciw nawiązaniu takiej współpracy. Dodała, że każdy z nas jest całym sercem, żeby ta współpraca została nawiązana, ale ważne jest, kto to będzie realizował.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że ciężko jest się nie zgodzić z panią Alicją Zbyryt i z Panem Eugeniuszem Szewczukiem. Jest zszokowany, że oświadczenie, które odczytał Przewodniczący RM nie przeszło przez Biuru Rady, bo gdyby tak było to Panie na pewno by to pozostałym radnym przekazały. Stwierdził, że wstyd mu jest, że tak się traktuje gości, a po drugie część rannych.


Przewodniczący RM stwierdził, że każde oświadczenie, które wpłynie w trakcie sesji jest oficjalnym oświadczeniem radnych i nie musi przez żadne Biuro Rady przechodzić.


Radna Barbara Mrowiec dodała, że w Panoramie ukazują się artykuły, gdzie pan Szewczuk przeprowadza wywiady z osobami pochodzącymi z kresów. Jest to słuszny kierunek, natomiast nieporozumienie polega na tym, że została przygotowana uchwała, przez kilku radnych i okazało się, że dostają kolejny projekt uchwały podpisany przez pana burmistrza. Następnie złożyła wniosek o 10 minut przerwy.


Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że była pierwotna uchwała grupy radnych w tej samej sprawie, więc poprosiła o odpowiedź, co się stało z tą uchwałą?


Radna Monika Jurek powiedziała o swoim doświadczeniu i współpracy w ramach  partnerstwa powiatów Brzeskiego i Horodeńskiego na Ukrainie. Dodała, że ta współpraca trwa już parę lat i faktycznie w uroczysty sposób została nawiązana i podpisana. Podpisanie aktu partnerstwa zostało poprzedzone wizytami i rozmowami o współpracy. Jedna z tych wizyt miała miejsce w jej szkole. W ramach partnerstwa powiatów nawiązała współpracę  ze szkołą w Horodence i zorganizowała już cztery wymiany polsko-ukraińskie oraz polsko-niemiecko-ukraińskie młodzieży. Stwierdziła, że o wartości tych wymian nikt nie musi ich przekonywać, ponieważ oni to czują i doświadczają. Kolejno zapytała, czy zostały podjęte kroki w sprawie podpisania porozumienia, bo to też się wiąże z wizami i wszelkimi innymi formalnościami?

powiedziała o swoim doświadczeniu i współpracy partnerstwa, jakie ma, jako dyrektor szkoły. Dodała, że ta współpraca trwa już parę lat i faktycznie w uroczysty sposób została nawiązana i podpisana. Współpraca została poprzedzona wizytami. Stwierdziła, że o wartości tych wymian nikt nie musi ich przekonywać, ponieważ oni to czują i doświadczają. Kolejno zapytała, czy zostały podjęte kroki w sprawie podpisania porozumienia, bo to też się wiąże z wizami i wszelkimi innymi formalnościami?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że strona ukraińska oczekuje od nich w miarę szybkiej odpowiedzi, stąd przedstawienie projektu uchwały o wyrażeniu zgody na współpracę, a podpisanie będzie w późniejszym czasie. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma konkretnego harmonogramu w tej sprawie.


Radny Jan Hawrylów zapytał, do kogo wpłynęły wnioski od strony Tarnopola i kto prowadzi rozmowy z tamtą stroną?


Pan Edward Szewczuk wyjaśnił, że Towarzystwo Miłośników Lwowa i Towarzystwo Przyjaciół Prus Lwowskich złożyło wnioski do burmistrza o podjęcie działań w celu podpisania umowy partnerskiej. Nie Ukraińcy, Ukraińcy tylko wyrazili wolę, chęć współpracy. Stwierdził, że to jest ich inicjatywa. 


Radny Jan Hawrylów zapytał, kiedy ta wola została wyrażona?

Pan Eugeniusz Szewczuk wyjaśnił, że to było w czasie wizyty przedstawicieli władz samorządowych Tarnopola w Lesznie, a dniem dzisiejszym. To było w październiku.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że jest za zawarciem porozumienia zapytał, czy jest do wglądu projekt porozumienia, które miałby potem podpisać burmistrz?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że to są takie same porozumienia jak z Goslar, Beroun. To, co będzie zawarte w tym porozumieniu to zapewne wyniknie z wizyt obu stronnych. Dodał, że Rada wyraża zgodę żeby podjąć kroki do podjęcia, czy nawiązania współpracy między tymi miastami. Jak wszyscy słyszeli jest to oddolna inicjatywa mieszkańców i wyrażenie woli delegacji, która przypadkowo przyjechała do Brzegu.

Radny Mieczysław Niedźwiedź stwierdził, że jeśli Rada otrzymuje projekt uchwały to on powinien być przygotowany, przemyślany, powinny być określone obszary współpracy. Stwierdził, że najpierw powinna być wizyta w Tarnopolu i odwrotnie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk stwierdził, że jest prośba mieszkańców miasta Brzegu, burmistrz zgadzając się z taką prośbą i z tą inicjatywą przedstawia projekt uchwały. Projekt uchwały jest tylko wyrażeniem woli radnych do tego żeby burmistrz podjął kroki i działania właśnie w zakresie podpisania partnerstwa. To nie jest taka sytuacja, o której mówi radny Niedźwiedź.


Radna Nadzieja Nawrocka poprosiła o 10 minut przerwy.

Przewodniczący RM ogłosił 10 minut przerwy.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, co się stało z tą pierwszą uchwałą grupy radnych?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że jeśli chodzi o pierwszy projekt uchwały to pani Natalia Powązka miała uwagi i musiała nanieść poprawki. Poprawki zostały naniesione i powstał nowy projekt uchwały z tego względu, że nie było już możliwości w normalnym trybie przedstawić ten projekt uchwały. 

Pani Natalia Powązka powiedziała, że poprawki były jedynie w podstawie prawnej, a ten projekt uchwały odpowiada tamtej treści, która była. Procedura byłaby taka, że musiałby wpłynąć wniosek do Przewodniczącego RM. Następnie Przewodniczący musiałby ten wniosek przesłać jej do zaopiniowania. Skoro inicjatorem sesji nadzwyczajnej był pan burmistrz to uznali, że zostanie zmieniona tylko podstawa prawna, a sens i treść uchwały zostanie bez zmian. Stwierdziła, że chodziło tylko, aby uniknąć tego trybu i żeby określić prawidłowo podstawę prawną.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że jej zdaniem chodzi o to, żeby projektodawcą był pan burmistrz, a nie grupa radnych.


Radny Jan Pikor stwierdził, że zawsze tak jest, że pani daje opinię prawną do złożonego projektu uchwały przez wnioskodawcę i albo w formie autopoprawki autor to poprawia i zgłasza, albo pada wniosek o złożenie autopoprawki. Po złożeniu poprawek Rada głosuje uchwałę. Zgodził się w tej kwestii z radną Nadzieją Nawrocką. Po wysłuchaniu przedstawicieli Towarzystwa Miłośników Lwowa będzie głosował za tą uchwała


Pani Natalia Powązka nie zgodziła się ze stwierdzeniem, że pan burmistrz chciał być wnioskodawcą tego projektu. Powiedziała, że chodziło o to, żeby pan burmistrz, jako inicjator sesji nadzwyczajnej musiał kierować projekty uchwał. Stwierdził, że jeżeli ta uchwała miała przyjść normalnym trybem to prawdopodobnie w tej kadencji nie byłaby podjęta, dlatego, że musiałaby przejść długą drogę.

Radna Elżbieta Kużdżał stwierdziła, że jest jej niezmiernie przykro, że osoby, które wyraziły oddolną inicjatywę podpisania tego porozumienia, muszą słuchać takiej dyskusji. Następnie przyznała, że nie miała możliwości zapoznania się z nową uchwałą. Zdaniem radnej nie ma, co się z tą sprawą tak spieszyć, skoro wszyscy jesteśmy za jej przyjęciem. Stwierdziła, że nie ma, co się tak spieszyć z podpisaniem tej uchwały, skoro każdy członek nowej Rady, będzie za podpisaniem tego porozumienia, jak również burmistrz. Zdaniem radnej należałoby to zrobić w odpowiedniej kolejności, ale po rozmowach stwierdzono, że teraz z szacunku dla inicjatorów, którzy byli za podjęciem takiej uchwały zagłosują w tej sprawie.


Radna Maria Ciż stwierdziła, że jest zbulwersowana dwoma sprawami, że pierwsza uchwała, pod, którą podpisało się kilku radnych zniknęła, a wczoraj w Panoramie zobaczyła artykuł dotyczący Sesji Nadzwyczajnej, a przy nim informację: „Czy radni podejmą uchwałę o współpracy z Tarnopolem?”. Zdaniem radnej jest to niepotrzebny zabieg, granie tą sprawą, co bardzo ją bulwersuje. Radna przyznała, że posiadając korzenie „ kresowe”, to poruszane przez Radę sprawy są dla niej bardzo bliskie i jest jak najbardziej za tym, aby rozpocząć taką współpracę, 


Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że bardzo się cieszy, że na sesji obecni są tacy goście i że jest im wdzięczny, że mógł wysłuchać tego, o czym mówili, ponieważ jest to dla nas wszystkich bardzo cenne doświadczenie, móc się dowiedzieć wielu ważnych rzeczy. Zdaniem radnego współpraca z miastem Tarnopol, jest bardzo cenna i pożądana, szczególnie dzisiaj, kiedy to Ukraina wejdzie na demokratyczne tory. Przyznał, że złożenie tego typu wniosku miało jedynie za cel, nadanie tej uchwale odpowiedniej oprawy. Następnie stwierdził, że jest zdziwiony faktem, że w momencie podejmowania, tak ważnych decyzji przez Radę, na sali nie jest obecny burmistrz. Zdaniem radnego przyjęciu tej uchwały powinna towarzyszyć szczególna atmosfera, powinno to mieć uroczysty charakter, gdzie na sali powinni być goście z Ukrainy. Następnie przyznał, że wsłuchując się w oczekiwania osób przybyłych na tą sesję, jest za głosowaniem na tej sesji tej uchwały. Ma nadzieję, że realizacją tej uchwały zajmie się już nowy burmistrz. Poinformował, że Platforma Obywatelska od początku popiera tą inicjatywę i będą głosować za przyjęciem tej uchwały.

Radny Mieczysław Niedźwiedź powiedział, że w imieniu klubu PIS również będą głosować za tym projektem. Stwierdził, że cała dyskusja nie wynikała ze sprzeciwu. Wyraził nadzieję, że po podjęciu tej uchwały przez Radę, pan burmistrz nie wykorzysta tego w kampanii wyborczej. Zaapelował, aby realizacja tej uchwały odbywała się w spokoju, powadze i w szacunku dla naszych partnerów.

Radna Bożena Szczęsna ucieszyła się z głosów przedmówców. Kolejno opowiedziała o spotkaniu z Ukrainką z Tarnopola, która przyjechała odwiedzić znajomych z Brzegu. Powiedziała o nawiązaniu kontaktów jak również o zaproszeniu Pani na dzisiejszą sesję RM w celu uczestnictwa przy podejmowaniu przez radnych uchwały w sprawie podjęcia współpracy z miastem Tarnopol.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że bardzo smutno, że radny wypowiada takie słowa, ale widocznie każdy ocenia według siebie.

Radna Monika Jurek zapytała, co spowodowało, że pan burmistrz jest dzisiaj nieobecny?

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że inne zadania służbowe nie pozwoliły panu burmistrzowi na uczestnictwo w sesji.

Radny Mieczysław Niedźwiedź odniósł się do wypowiedzi z-cy burmistrza Stanisława Kowalczyka. Stwierdził, że zobaczymy, jakie to będzie miało przełożenie w prasie i wtedy on też powie, że każdy ocenia według siebie. 

Radny Edward Bublewicz powiedział, że jest podpisany pod jednym i drugim projektem uchwały. Uważa, że ta sprawa jest ważniejsza niż te nasze utarczki. Powiedział, że miesiąc temu jego bratanka dzieci uciekły z Doniecka i od miesiąca chodzą po różnych urzędach w Brzegu i nigdzie nie ma pomocy. Stwierdził, żeby to się nie skończyło tym, że będziemy sobie robić intencje, a tak naprawdę, jeżeli dojdzie do pomocy to nikogo nie będzie. 
Nie było opinii komisji

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 2. 

Rada przyjęła uchwałę: za -19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr LIX/422/14

Załącznik do protokołu

Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały w spawie uchwalenia budżetu na 2014 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawkami.
Nie było opinii komisji


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, dlaczego te środki przeznaczone są na rezerwę ogólną a nie oświatowa?

Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedział, że ze względu na to, że jest długi okres między sesjami i nie daj boże gdyby coś się wydarzyło to nie będą mogli tego robić w ramach upoważniania burmistrza.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 3. 

Rada przyjęła uchwałę: za -18, przeciw -0, wstrzymało się -1
UCHWAŁA Nr LIX/423/14

Załącznik do protokołu

Druk nr 4- w sprawie projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności na realizację przedsięwzięcia pn. “Opracowanie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Brzeg”

Projekt uchwały przedstawił Pan Piotr Serwadczak.

Nie było opinii komisji

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Grochowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wg druku nr 4. 

Rada przyjęła uchwałę: za -19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr LIX/424/14

Załącznik do protokołu

Ad.5 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
Nie było odpowiedzi
Ad.6 Wolne wnioski i informacje.

Radny Jan Pikor powiedział, że na ostatniej sesji dostali od grupy rodziców niepełnosprawnych pismo z prośbą o interwencję. Poinformował, że sprawa tych dzieci została pozytywnie rozpatrzona, ponieważ dyrektor PKS-u mając umowę zrezygnował z niej i dzieci będą wożone tak jak chciały ich rodzice.

Radna Elżbieta Kużdżał poprosiła, aby radni, którzy głosowali za uchwałą dot. porozumienia z Tarnopolem mogli później uczestniczyć przy podpisaniu umowy.


Pan Edward Szewczuk podziękował radnym i stwierdził, że tyle jesteśmy warci, ile pomagamy innym.
Ad.7 Zamknięcie obrad LIX sesji Rady Miejskiej Brzegu.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM Mariusz Grochowski
zamknął obrady LIX sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2010-2014 i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała i sporządziła:
Anna Polańska

Ewa Rutkowska – Woźniczko

Maria Łukaszów

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Brzegu

Bartłomiej Tyczyński
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