Protokół Nr III/14

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 16 grudnia 2014 r. 

godz. 11.00- 12.45
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
18
Nieobecni



3-radna Julia Goj-Birecka, radny Jacek Juchniewicz, radny Wojciech Komarzyński
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Interpelacje i wnioski radnych.

4) Program działania Burmistrza Brzegu obejmujący kadencję 2014-2018.

5) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

6) Wolne wnioski i informacje.

7) Zamknięcie obrad III sesji Rady Miejskiej Brzegu .

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. 645) Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec otworzyła III sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitał radnych, Burmistrza Brzegu i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Wniosek nr 1


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie w/w projektu uchwały w punkcie 4 a).
Rada przyjęła w/w wniosek: za-17, jednogłośnie
Ad. 3 Interpelacje i wnioski radnych.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przypomniała, że według Statutu interpelacje i wnioski radnych po odczytaniu muszą być złożone na piśmie.

1.Radny Grzegorz Surdyka złożył wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
2.Radna Bożena Szczęsna złożyła wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
3.Radny Piotr Szpulak złożył interpelacje i wnioski na piśmie- załącznik do protokołu.
4. Radna Elżbieta Kużdżał złożyła wniosek na piśmie- załącznik do protokołu
5.Radny Henryk Jaros złożył wnioski na piśmie- załącznik do protokołu.
Ad.4 Program działania Burmistrza Brzegu obejmujący kadencję 2014-2018.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak przedstawił w/w program- załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Jędrzejko odniósł się do uzyskania środków z RPO. Zapytał, czy Brzeg należy do takiego subregionu? Stwierdził, że to, że Brzeg pozyskuje środki, jako miasto to wiedzą.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że Brzeg jest liderem subregionu i to od nich te wszystkie inicjatywy powinny wychodzić. Wspomniał, że 18 grudnia jest umówiony na spotkanie z Marszałkiem, gdzie będą omawiane główne kierunki działania. Głównym, celem i założeniem subregionu jest uzbrojenie terenów inwestycyjnych, po wojskowych. Pierwsza transza została przekazana do subregionu w wysokości 3 mln zł. z czego każdy członek subregionu otrzymał kwotę około 500 tyś zł na dokumentację projektową i oni również z tego skorzystali. Stwierdził, że jeżeli chodzi o możliwość pozyskiwania i skorzystania ze środków to jak najbardziej to się dzieje.


Radny Piotr Szpulak odniósł się do przeprawy mostowej. W tej sprawie zależy mu najbardziej na tym, aby z centrum miasta pozbyć się ciężkiego transportu. Powiedział, że być może należałoby interpelować w tej sprawie z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad, aby zamontować wagę preselekcyjną, co pozwoliłoby wyeliminować transport ciężki. Odniósł się do sprawy sporu ZHK. Kolejno zapytał, o jaki spór konkretnie chodzi? Odniósł się do likwidacji płatnego parkowania. Stwierdził, że trzeba przyznać, że była to nietrafiona decyzja w naszym mieście, natomiast, aby ją zlikwidować należy zastanowić się, w jaki sposób wymusić rotację tych aut w centrum miasta. Zapytał, czy Pan Burmistrz ma jakieś propozycje odnośnie stworzenia nowych miejsc parkingowych?


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jeżeli chodzi o pierwsze pytanie to wagi są stosowane, ale tak jak mówi się o kompetencji Straży Miejskiej i radarów to jest to często wykorzystywane po to, aby Gmina zyskiwała środki do budżetu. Podobnie było z wagami. Wyjaśnił, że idea jest taka, że Główny Inspektor Transportu Drogowego zapewnia w przypadku korzystania z takiej wagi, że środki idą do budżetu tej gminy, która jest właścicielem drogi. Dużo Gmin decydowała się na zakupienie takich wag, ponieważ był z tego również zasilany budżet. Natomiast sprawa przeprawy mostowej jest o wiele trudniejsza. Kolejno podał przykład mostu w Oławie, który był uszkodzony i wtedy cały ruch szedł przez Brzeg. Stwierdził, że może się wydawać, że jest to rozwiązanie, które musi zostać wcielone w życie, ponieważ chroni przed przepływem transportu nie tylko Brzeg, ale i też Oławę. Uważa, że powinni robić wszystko, żeby starć się, aby w budżecie państwa znalazły się pieniądze na budowę nowej przeprawy. Po spotkaniu Marszałkiem Panem Kuchcińskim, Posłem Panem Sławomirem Kłosowskim prosił ich o to, aby pokazali czynem, że wspierają samorządy lokalne. Przesłano mu dokumentację, zgłoszenie do projektu budżetu na 2015 rok, w którym za sprawa wielu posłów wynika, że mogą liczyć na ich wsparcie, ponieważ jest to zmiana dotycząca przeprawy mostowej przez Odrę w Brzegu w ciągu dróg krajowych. Wyraził nadzieję, że wspólnie ze Starostą poczynią takie działania. Odniósł się do kwestii strefy płatnego parkowania. Wspomniał, że w tej sprawie również rozmawiał z Panem Andrzejem Staśkiewiczem, który reprezentuje grupę Rowerowy Brzeg, który przedstawiał argumenty, że większość miast idzie w kierunku ograniczeń i należałoby to rozważyć. Powiedział, że wtedy, kiedy wprowadzano strefy to głosował, za, ponieważ jeśli chodzi o powiat to mieli 50 miejsc parkingowych, a miasto ma 550 miejsc. Stwierdził, że jeżeli chodzi o skalę miasta to w tym przypadku miał duże wątpliwości. Dodał, że dzisiaj są mądrzejsi, ponieważ widzą, co się dzieje w mieście. Jego zdaniem te same pieniądze uzyskają w formie podatku, ponieważ ożywią działalność w mieście. Brzeg nie jest jeszcze miastem tak atrakcyjnym turystycznie i obleganym przez turystów, żeby wprowadzać ograniczenia mieszkańcom. Kolejnym czynnikiem jest duże bezrobocie. Dodał, że około 500 tyś zł to jest zastrzyk do budżetu, z czego 250 tyś zł bierze firma, która zajmuje się parkingami. Liczy na to, że pewne inicjatywy w mieście spowodują, że nie będzie tego uszczerbku w mieście, a w przyszłości nic nie stoi na przeszkodzie, jeżeli będzie faktycznie się dużo działo w mieście, aby pewne strefy ograniczeń wprowadzać. Wspomniał o parkingach przy kościołach i o problemach ludzi chcących skorzystać z parkingu, aby pójść do kościoła. Powiedział, że nasze strefy płatnego parkowania są bardziej restrykcyjne niż w dużych miastach, w których w sobotę nie płaci się za parking. Stwierdził, że w tej kwestii trzeba zachować umiar i na dzień dzisiejszy powinni pójść w kierunku mieszkańców, a nie wprowadzać im kolejny podatek. Odniósł się do sporu pomiędzy ZHK, a Komunalnikiem. ZHK przez wiele lat prowadziło te usługi i jest to nasza spółka. Stwierdził, że nie ma, co ukrywać są tam osoby zatrudnione z naszego miasta, co wpłynie na bezrobocie. Przy wyborze firmy on nie może się sugerować tylko tymi argumentami, ponieważ obie firmy muszą przygotować oferty zgodne ze specyfikacją. Na dzień dzisiejszy są na etapie analizowania zapytań i na razie nie może nic powiedzieć, ponieważ jest to objęte tajnością procedury. Radni w pierwszej kolejności zostaną poinformowani jak ta sprawa się zakończy.

Radna Bożena Szczęsna zapytała o projekt wdrożenia bransoletek osobom starszym, jaki to jest koszt? Kolejno zapytała, czy to w całości będzie finansowane przez miasto i w jakim czasie będzie to zrealizowane? Zapytała również o utrzymanie porządku w parkach i skwerach? Poruszyła sprawę utrzymywania czystości przez mieszkańców posiadających psy. Mieszkańcy proszą o wzmożenie kontroli Straży Miejskiej, aby karać właścicieli psów niesprzątających po swoich pupilach. Zaproponowała, aby w ramach psiej akcji zakupić tabliczki informacyjne ze znakiem psa i worka.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że propozycja tele-opieki, karty informacyjnej jest to ukłon w kierunku osób starszych. Wyjaśnił, że osoby starsze bardzo często nie chcą się izolować od swojego otoczenia. Bardzo często sytuacja losowa wymusza im to, że zostają same i często czują się zagrożone. W przypadku np. zasłabnięcia przyjeżdża pogotowie i w pierwszej kolejności weryfikuje, jakie leki dana osoba bierze i na jakie choroby choruje. Przygotowanie koperty, w której będzie opisane, na jakie choroby choruje dana osoba i jakie leki bierze, a to nic nie kosztuje, natomiast spowoduje szybszą pomoc. Odniósł się do bransoletek. Powiedział, że to propozycja skierowana do tych osób, które będą chciały tego skorzystać i w momencie, kiedy dana osoba źle się poczuje będzie mogła szybko uzyskać pomoc. Stwierdził, że on nie wymyśla tych form pomocy, ponieważ one już funkcjonują w innych gminach. Odniósł się do porządku w mieście. Stwierdził, że będzie starał się w zmorzyć nadzór nad służbami, które będą nadzorowały wykonanie zadań, za których wykonanie płacą. Powinni systematycznie sprawdzać, czy ta usługa jest wykonywana. Odniósł się do problemu „psiego”. Powiedział, że wynika to z edukacji. Stwierdził, że chciałby, aby ten wizerunek się zmienił, żeby każdy się czuł odpowiedzialny za swój teren. Problem jest również z pojemnikami na odchody. Jego zdaniem należy przeanalizować miejsca i uzupełnić te pojemniki.


Radny Andrzej Jędrzejko zapytał o rejonizację szkół. Zapytał, czy jest taka możliwość żeby podpisać ze Starostwem porozumienie, aby nauczyciele ze szkół średnich uzupełniali etat w szkołach gimnazjalnych, podstawowych i na odwrót. Powiedział, że z tego, co wie to część szkół średnich będzie likwidowanych.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nie będzie się wypowiadał w imieniu zarządu powiatu, ponieważ to nie są jego kompetencje. Dodał, że jeśli chodzi o działalność oświatową to oni, jako organ prowadzący mają możliwość wskazania szkoły, gdzie nauczyciel uzupełnia etat i to dotyczy nauczycieli, którzy są zatrudnieni poprzez mianowanie. Powiedział, że widzi szereg możliwości, aby z tego prawa skorzystać wobec naszych nauczycieli, ale również, jeżeli to nie będzie w sprzeczności z prawem. Dodał, że przeanalizuje to z obsługą prawną, kto na tym zyskuje, ponieważ on musi przede wszystkim dbać o naszych nauczycieli. Powiedział, że jednym z radnych jest Pan Michał Siek, który jest kierownikiem Biura Oświaty w Powiecie i zna dobrze ten temat. Problem zatrudnienia nauczycieli jest bardzo ważny. W 2005 roku była zrobiona sieci szkół przez firmę zewnętrzną. Wniosek był taki, że jeśli chodzi o gimnazja to ilość w perspektywie czasu zapewnia ich działanie, a szkół podstawowych jest za dużo. Od tego czasu pojawiło się kilka gimnazjów. Dodał, że wydano pieniądze na audyt zewnętrzny, po czym postąpiono zupełnie odwrotnie jak było we wskazaniach. Stwierdził, że on nie ma wpływu na działanie wstecz, ale będzie się starał racjonalnie analizować politykę oświatową, aby chronić rynek pracy nie tylko naszych nauczycieli, ale także nauczycieli z powiatu. Dodał, że niezależnie od tego, czy ludzie pracują w mieście, czy w powiecie on jest tak samo zainteresowany, żeby im pomagać. Wspomniał, że problemem jest demografia w przedszkolach i żłobkach. Kolejno wspomniał również o niszczejących, zabytkowych obiektach. Powiedział, że w większości hipoteki tych obiektów są obciążone, natomiast będzie się starał przyglądać czy jest szansa na odzyskanie, ale może być to duży problem finansowy. Odniósł się do żłobków. Powiedział, że będzie rozważał powołanie oddziałów żłobkowych przy istniejących już obiektach. 

Radny Paweł Korycki zapytał, czy nie nadszedł czas, aby wydzielić strefy na wyprowadzanie zwierząt? Kolejno zapytał, czy Pan Burmistrz jest już zdecydowany na likwidację strefy płatnego parkowania? Odniósł się do wypowiedzi radnego Piotra Szpulaka. Stwierdził, że problem polega na rotacji. Wspomniał o spotkaniu z kupcami, którzy też nie naciskali, aby zupełnie zlikwidować strefę. Powiedział, że może należałoby się zastanowić nad modyfikacją tej strefy np. w okolicy kościołów.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że weźmie pod rozwagę propozycję wydzielenia obszarów dla psów. Odniósł się do strefy. Powiedział, że to jest jego propozycja. Wspomniał o parkingu przy ul. Reja, który świeci pustkami. Chciałby wprowadzić rozwiązania, które spowodują, że mieszkańcy z przyjemnością będą wybierać komunikację miejską niż własne auto. Dodał, że w tej sprawie będzie chciał się spotkać z Prezesem PKS-u w celu ustalenia formuły współpracy. Stwierdził, że jeżeli w takie formie miałoby być to realizowane to może należy przyjąć uchwałę, że komunikacja miejska jest darmowa i w tym momencie będzie to ukłon dla mieszkańców. Odniósł się do parkingów. Stwierdził, że jeżeli umożliwią ludziom korzystanie z parkingów to nie będzie problemu, natomiast, jeżeli pojawi się problem to zawsze mogą strefowo pewne ograniczenia wprowadzać. Powiedział, że musi być jasny, przejrzysty kierunek, ponieważ działania pośrednie nie rozwiążą problemów. Stwierdził, że chciałby spróbować formę, o której mówił. Powiedział, że jeżeli to spowoduje zakorkowanie miasta to będą szukać rozwiązań doraźnych, które to usprawnią.

Radny Piotr Szpulak powiedział, że od stycznia rusza Całodobowy Dom Opieki. Zapytał, czy Pan Burmistrz rozważa możliwość współfinansowania pobytu osób potrzebujących z naszej gminy? Zaproponował, aby wspólnie z Przewodniczącym Komisji BIiRG zaprosić Prezesa PKS-u w celu dyskusji i planów na przyszłość.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że on zadeklarował już chęć rozmowy na ten temat, więc poinformuje o dalszym kierunku radnych. Stwierdził, że chciałby, aby sprawy bieżące były, jako pierwsze, a nie te, które się już dokonały.

Radny Piotr Szpulak poprosił, aby Pan Burmistrz odniósł się do drugiego pytania.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że ustawa o pomocy społecznej mówi, w jaki sposób realizowane są te zadania. Z tego, co wie to jest uzależnione od emerytury osób, które ubiegają się o to miejsce i częściowo w pierwszej kolejności partycypuje rodzina, a dopiero później gmina. Dodał, że nie każdy się kwalifikuje, ponieważ to bardzo mocno obciąża budżet również osób, które są opiekunami. Stwierdził, że mają ograniczony wpływ na to działanie, natomiast będą wspierali tego typu inicjatywę. Odniósł się do partycypowania w kosztach. Powiedział, że to tylko w granicach formalnych na tyle na ile im prawo na to pozwoli.

Radny Grzegorz Surdyka zaproponował, aby radni dali trochę czasu Panu Burmistrzowi i nie wchodzili w tak szczegółowe pytania na pierwszym spotkaniu, ponieważ tematy kluczowe są w kontekście budżetu. Powiedział, że Pan Burmistrz musi zapoznać się z ogromem spraw. Stwierdził, że ten czas można również spożytkować na to, aby samemu się zapoznać i nie zadawać oczywistych pytań jak przynależność do subregionu. Odniósł się do komunikacji. Stwierdził, że jest to temat bardzo ważny dla naszego miasta, natomiast Pan Burmistrz zadeklarował, że strefę zlikwiduje. Dodał, że on również jest za jej likwidacją. Powiedział, że jeżeli chcą na to patrzeć z perspektywy czasu 5-20 letniego oraz tego, że w budżecie mają zwyżkę 50% dopłaty do komunikacji miejskiej, to bardzo istotne staje się pytanie, czy faktycznie nie próbować przemodelować komunikacji na bezpłatną. Wspomniał, że kilka lat temu był Pan Prezes Posyniak i wspomniano wtedy o takiej propozycji, natomiast nie było aprobaty. Teraz w wielu miastach takie rozwiązania się stosuje. Powiedział, że mają rok czasu na to, ponieważ jeżeli by poszli w takim kierunku to wtedy to jest jedyny argument za tym, żeby tę strefę pozostawić po to, żeby zaprosić mieszkańców, aby korzystali z komunikacji publicznej.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak podziękował za ten głos. Zaapelował o 100 dni spokoju, aby się zapoznać ze wszystkimi sprawami, za które odpowiada, aby z większą stanowczością mówić o tym, co zamierzają i w jaki sposób. Stwierdził, że często intencje nie idą w parze z możliwościami prawnymi, więc będzie się starał po 100 dniach mieć lepszy obraz spraw, którymi będzie zarządzał.


Radna Elżbieta Kużdżał zgodziła się z głosem radnego Grzegorza Surdyki. Stwierdziła, że wszystkie głosy radnych są efektem tego, że każdy z radnych również czuje ciężar i deklaracje, które składali radni wobec mieszkańców. Odniosła się do wzrostu aktywności mieszkańców. Stwierdziła, że w społeczeństwie miasta Brzegu tkwi ogromny potencjał. Wspomniała, że od kilkunastu miesięcy uczestniczy w projekcie unijnym dotyczącym współpracy organizacji pożytku publicznego z samorządem terytorialnym. Stwierdziła, że miała okazję przekonać się jak wielką pracę wykonują organizacje, na terenie miasta. Jej zdaniem jest to dobry kierunek, aby wyciągnąć potencjał od młodych ludzi, którzy mogli dać duże wsparcie. Wspomniała, że w poprzedniej kadencji radni próbowali wprowadzić budżet obywatelski, ale się nie udało. Jej zdaniem wydzielenie niewielkiej kwoty na ten budżet mogłoby spowodować, że mieszkańcy aktywniej włączą się do współpracy z samorządem. Powiedziała, że często inicjatywa mieszkańców może rozwiązać jakiś problem i nie potrzeba na to jakiś wielkich środków finansowych.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że spotykał się z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Zapoznał się z ich propozycjami i jest tam wielu ludzi z ciekawymi pomysłami. Zadeklarował, że jest otwarty na współpracę. Będzie szukał formy współpracy, aby ci ludzie nie czuli się osamotnieni.

Radny Henryk Jaros odniósł się do wniosku radnego Szpulaka. Powiedział, że przeprowadził rozmowę z Prezesem PKS, który jest chętny na współpracę. Odniósł się do wypowiedzi radnego Koryckiego. Zaproponował, aby wprowadzić podatek od psów i ogrodzić tereny.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że bardzo się cieszy z inicjatywy radnego i chętnie skorzysta z zaproszenia. Powiedział, że w nowej radzie jest dużo debiutantów podobnie jak Burmistrz i dlatego ma propozycję, aby zorganizować szkolenie dla radnych, które odbyłoby się w lutym.

Rada przyjęła w/w program.
Ad4.a) projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad

Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –nie opiniowała
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

5) Komisja Rewizyjna-pozytywnie

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec Poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 1.
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-17, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr III/11/14
Załącznik do protokołu
Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że niektóre odpowiedzi padły w trakcie dyskusji do programu działania. Dodał, że w dniu dzisiejszym jest sesja świąteczna i w związku z tym prosi radnych, aby mógł udzielić odpowiedzi na interpelacje i wnioski w formie pisemnej.
Ad. 6 Wolne wnioski i informacje

Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, czy to prawda, że Dyrektor BCM złożył rezygnację?

Radny Grzegorz Surdyka zwrócił uwagę radnemu, że to nie jest odpowiedni punkt porządku obrad na zadawanie pytań.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że to są zadania Powiatu i on w tej kwestii nie będzie się wypowiadać.


Radny Piotr Szpulak odniósł się do radnego Henryka Jarosa. Powiedział, że jako Przewodniczący Komisji GKMiOŚ podtrzymuje swoje stanowisko i zwróci się z takim wnioskiem do Przewodniczącego Komisji BIiRG, aby na wspólnej komisji zaprosić Prezesa PKS i Burmistrza Brzegu w celu wypracowania stanowiska.


Radny Michał Siek powiedział, że nie może obojętnie przejść wobec słów, które tutaj były wypowiedziane. Złożył wniosek, aby nie wypowiadać stwierdzeń, które nie mają pokrycia w rzeczywistości. Dodał, że chodzi mu o wypowiedź radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie likwidacji szkół średnich. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnych podstaw, żeby takie stwierdzenia publicznie upowszechniać. Poprosił, aby w przyszłości, gdyby były różne sygnały, co, do których nie ma pewności, aby ich nie powtarzać. Wyjaśnił, że w urzędach trwają prace nad różnymi rzeczami i to jest rzeczą normalną. Sytuacja w oświacie miejskiej i powiatowej jest trudna, ale na dzień dzisiejszy nie ma żadnych podstaw, żeby takie informacje powtarzać. Poinformował, że szkoły średnie nie funkcjonują w systemie oświaty już od kilku lat. Kolejno zaprosił wszystkich 4 stycznia na wspólne kolędowanie przez BCK.

Radna Elżbieta Kużdżał odniosła się do Przewodniczącego Komisji GKMiOŚ Piotra Szpulaka i zadeklarowała chęć uczestnictwa w spotkaniu z Prezesem Posyniakiem. Poprosiła o powiadomienie wszystkich radnych.


Radny Piotr Szpulak obiecał, że poinformuje wszystkich radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec powiedziała, że jeżeli ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos proszony jest o zadeklarowanie chęci wypowiedzi przed sesją lub w czasie przerwy. Z upoważnienia Pana Burmistrza odczytała list skierowany przez Prezydenta RP do Burmistrza Brzegu w sprawie gratulacji odnośnie wyboru Pana Jerzego Wrębiaka na Burmistrza Brzegu jak również przekazania gratulacji nowo wybranym radnym do Rady Miejskiej Brzegu. Kolejno odczytała pismo od Wojewody Opolskiego dotyczące gratulacji i życzeń dla nowej Rady Kadencji 2014-2018- załącznik do protokołu.
Kolejno poinformowała, że do Rady Miejskiej Brzegu wpłynęło pismo dotyczące podjętej przez Radę Miejską Brzegu uchwały o nawiązaniu partnerskiej współpracy z ukraińskim Tarnopolem- załącznik do protokołu. Dodała, że to pismo będzie wysłane do radnych drogą elektroniczną. Następnie przytoczyła następujący cytat: „Połączenie sił to początek. Pozostanie razem to postęp. Wspólna praca do sukces.” W oczekiwaniu na zbliżające się Święta Bożego Narodzenia i Nowy Rok żegnamy minione miesiące i pełni nadziei spoglądamy w przyszłość. Pragniemy przeżyć niepowtarzalne, świąteczne chwile w spokoju i wzajemnej bliskości. Złożyła wszystkim życzenia dużo zdrowia, wielu radosnych przeżyć, miłości i ciepła rodzinnego, a w nadchodzącym roku 2015 wszelkiej pomyślności. Niech te święta sprawą, że radość zawita do każdego domu, a nadzieja i spokój zagoszczą w naszych sercach 
Ad.7 Zamknięcie obrad III sesji Rady Miejskiej Brzegu .

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zamknęła obrady III sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 i podziękowała wszystkim za udział i zaprosiła na opłatek.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Ewa Rutkowska-Woźniczko
Przewodnicząca Rady Miejskiej Brzegu
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