Protokół Nr II/14

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 9 grudnia 2014 r. 

godz. 11.00-16.20 

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Nieobecni



0
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu burmistrzowi Brzegu 

3) Złożenie ślubowania przez burmistrza Brzegu.

4) Zakończenie obrad sesji Rady

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Na podstawie art. 29a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. 645) Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec otworzyła II sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018. Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitała radnych, Ławę Burmistrza, Burmistrza- elekta, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.
Ad.2 Wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu burmistrzowi Brzegu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poprosiła o wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu Burmistrzowi Brzegu Panu Jerzemu Wrębiakowi przez Komisarza Wyborczego Pana Krzysztofa Niedźwiedzia. 
Oklaski

Ad.3 Złożenie ślubowania przez Burmistrza Brzegu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec złożyła swoje gratulacje i poprosiła Pana Jerzego Wrębiaka o złożenie ślubowania.
Pan Jerzy Wrębiak złożył ślubowanie wypowiadając następujące słowa: 

„Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta.” Tak mi dopomóż Bóg.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec udzieliła głosu Burmistrzowi Jerzemu Wrębiakowi.


Burmistrz Jerzy Wrębiak zwrócił się do zebranych na sali i podziękował mieszkańcom za zaufanie, jakim go obdarzyli. Wyraził nadzieję, że ich nie zawiedzie i zrobi wszystko, aby zasłużyć na to zaufanie. Następnie stwierdził, że tegoroczne wybory były przejawem chęci zmian w naszym mieście i obiecał, że zrobi wszystko, aby udowodnić, że te zmiany są potrzebne, po to, aby mieszkańcom żyło się lepiej. Poinformował, że dzisiaj chciałby tylko wspomnieć o podstawowych kierunkach swojej pracy. Przypomniał także, że burmistrz po złożeniu ślubowania, do miesiąca czasu musi złożyć Radzie plan działania na najbliższe 4lata, co wynika z obowiązującego statutu( rozdział III §89). Burmistrz powiedział, że dzisiaj chciałby jedynie pokrótce przedstawić wizję sprawowania przez niego urzędu. Następnie przyznał, że w pierwszej kolejności chciałby uregulować sprawy bieżące, które nurtują mieszkańców, a które sprawiły, że Urząd był źle postrzegany. Dodał, że chodzi tutaj o Urząd Stanu Cywilnego. Poinformował, że chciałby wprowadzić drobnymi krokami uregulowania, które będą sprzyjały mieszkańcom i które spowodują, że nie będzie niepotrzebnych kolejek i każdy będzie zadowolony z obsługi w urzędzie. Następnie powiedział, że chciałby przyjrzeć się sprawom kontrowersyjnym, których jest nie mało w naszym mieście, a które do niego docierają. Powiedział także, że będzie starał się pozyskiwać środki zewnętrzne, gdyż są to ostatnie 4 lata, kiedy można realizować zadania publiczne uzyskując duże dofinansowanie zewnętrzne, a miasto nie stać na to, aby realizować jakieś cele w 100% z własnych środków. Przyznał, że jego priorytetem będą zadania, które przedstawił wyborcom podczas kampanii w swoim programie, ale pierwszeństwo będą miały te zadania, które pozyskają duże dofinansowanie zewnętrzne. Dodał, że drugą rzeczą, na którą będzie zwracał uwagę podczas ustalania kolejności tych działań, będzie szybki zwrot poniesionych nakładów, a także to czy podjęte decyzje nazbyt mocno nie obciążą budżetu. Burmistrz powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że będą również zadania drogie, które od razu się nie zwrócą, ale jeśli będzie taka potrzeba społeczna to na pewno będą realizowane. Jednym z głównych zadań, o których mówił również w kampanii, będą zadania inwestycyjne, a dokładniej Zielonka, gdzie burmistrz chciałby poczynić starania, które zmienią plan zagospodarowania przestrzennego tego terenu tak, aby z terenu obronnego stał on się terenem inwestycyjnym. Przyznał, że kolejne działania pójdą w tym kierunku, aby pozyskać potrzebne środki, by móc uzbroić ten teren, a następnie wprowadzić go do specjalnej strefy ekonomicznej. Burmistrz powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że w niedalekiej odległości znajdują się tereny inwestycyjne Skarbimierza i jeśli w sprawie Zielonki nie poczyni się odpowiednich zmian, to konkurencja jest tak duża, że tereny te będą na dalszej pozycji. Następnie powiedział, że jego zadaniem będzie również poprawa wizerunku współpracy burmistrza z lokalnymi władzami województwa, Marszałkiem Województwa, Panem Wojewodą, z wójtami i burmistrzami gmin ościennych. Jego zdaniem ten wizerunek do tej pory był nadszarpnięty, z różnych powodów. Burmistrz przyznał, że zdaje sobie sprawę z ogromnego znaczenia tego, co niesie ze sobą poprawa współpracy, dlatego będzie starał się robić wszystko, aby do takiej poprawy doszło, ponieważ wie, że: „Dzięki zgodzie małe rzeczy rosną, przez niezgodę – wielkie upadają”. Powiedział także, że jednym z zadań priorytetowych będzie to, aby współpracować z ludźmi, którzy zostali wybrani przez mieszkańców w wolnych wyborach do Rady Miasta, w wyborach, które były wyjątkowe, ponieważ po raz pierwszy wybieraliśmy radnych w wyborach bezpośrednich. Następnie powiedział, że każdy z radnych ma pewien dług zobowiązań i oczekiwań u swoich wyborców, każdy z radnych reprezentuje pewien obwód, a wchodząc do Rady, każdy ma zapewne jakiś plan, który chciałby zrealizować w czasie trwania kadencji. Burmistrz zadeklarował chęć współpracy z każdym, ma on również nadzieję, że uda się wspólnie rozwiązać wszelkie problemy. Następnie przyznał, że jest otwarty na wszystkie propozycje Rady, zawsze znajdzie czas żeby porozmawiać z radnymi i ich wysłuchać, a jeśli ich propozycje okażą się dobre i konstruktywne, to postara się z nich korzystać. Burmistrz ma nadzieję, że radni będą mogli mu zaufać, a zmiany, które zapowiadał, będzie konsekwentnie realizował, nie będzie zwracał uwagi na przynależność partyjną poszczególnych radnych, tylko będzie zwracał uwagę na interes samorządu. Ma również nadzieję, że w sprawie polepszenia bytu mieszkańców i w sprawie działań samorządowych uda znaleźć się nić porozumienia. Burmistrz powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że wśród radnych znajduje się wiele osób, które również deklarują chęć współpracy z nim, liczy na to, że będzie mógł się o tym przekonać podczas kolejnych sesji. Następnie dodał, że „słowa uczą, a czyny pociągają”, dlatego ma nadzieję, że uda się pokazać pewną nową, jakość, tą, jakość współpracy burmistrza i Wysokiej Rady. Burmistrz przyznał, że postara się zrobić wszystko, aby być osobą dostępną, aby tłumaczyć pewne rozwiązania, jednak zdaje sobie sprawę z tego, że urząd ten jest na tyle trudny, że nie wszystkie rozwiązania, będą akceptowane przez wszystkich radnych, dlatego będzie trzeba znaleźć pole pewnego kompromisu, współpracy. Dodał, że jego wizerunek będzie budowany przez pracowników, dlatego chciałby, aby urząd nie był tylko przyjazny z nazwy, ale także działania pracowników, były nakierowane na dobro i interes mieszkańców, tak, aby mieszkańcy odczuli zmianę ich, jakości pracy. Przyznał, że postara się monitorować działania urzędników, w szybkim czasie wprowadzi pewne udogodnienia i przedłuży czas pracy w jednym dniu, po to, aby mieszkańcy Brzegu, nie musieli się zwalniać z pracy tylko, aby mogli wypełniać swoje zadania wtedy, kiedy urząd będzie pracował trochę dłużej. Burmistrz powiedział także, że będzie zwracał uwagę przede wszystkim na kompetencje, kreatywność urzędnika, jego podejście do spraw, którymi będzie się zajmował, a każda osoba, która będzie chciała skorzystać z pomocy urzędnika będzie jak najlepiej poinformowana tak, aby była zadowolona z pracy urzędu. Następnie powiedział, że chciałby przedstawić nazwiska osób, które będą pomagały mu w realizacji zadań spoczywających na włodarzu miasta. Przyznał, że są to osoby młode, ale posiadające odpowiednie przygotowanie samorządowe. Pierwszym współpracownikiem, który rozpocznie pracę od 1 stycznia będzie Pan Bartłomiej Kostrzewa, do niedawna wiceburmistrz Niemodlina, drugim wiceburmistrzem będzie Pan Tomasz Witkowski były skarbnik Gminy Skarbimierz, były księgowy jednej z firm dolnośląskich, która realizowała projekty RPO, a obecnie skarbnik Powiatu Brzeskiego. Burmistrz będzie odpowiadał w swoich kompetencjach za oświatę, Pan Witkowski jest ekonomistą, a Pan Kostrzewa doświadczonym samorządowcem, prawnikiem. Burmistrz ma nadzieję, że podając dzisiaj kandydatury swoich współpracowników zyskał sobie pewien kredyt zaufania i pewną wiarygodność, że będzie dążył do zmian. Następnie podziękował, za wysłuchanie i życzył wszystkim, ale sobie również, żeby za 4lata, mógł przedstawić dorobek swojej kadencji, w tak licznej grupie jak dzisiaj. Zdaniem burmistrza to, że spotykamy się w tak licznym gronie, oznacza, że istnieją duże wymagania wobec urzędu burmistrza, a on ze swojej strony postara się je wypełnić.

Oklaski, wręczenie kwiatów

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec podziękowała burmistrzowi i zapytała, czy któryś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie expose burmistrza?

Radny Paweł Korycki powiedział, że wraz z kolegami z Towarzystwa Rozwoju Ziemi Brzeskiej chciałby pogratulować wyboru na burmistrza miasta. Przyznał, że kandydat z partii, do której należy, nie uzyskał takiego poparcia, zabrakło trochę głosów, aby dojść do drugiej tury, mimo tego cieszy się, że to właśnie Pan Jerzy Wrębiak został burmistrzem. Ma on również nadzieję, że nie będzie on i jego koledzy z partii, traktowani odgórnie, jako opozycja, ponieważ ich kandydat przegrał, a kto inny został burmistrzem, uzyskał mandat zaufania wyborców, dlatego jako radny chciałby zadeklarować chęć współpracy. Następnie dodał, że będzie wraz z kolegami zajmował się każdą uchwałą, która będzie służyć dobru miasta i jego mieszkańcom, liczy również na owocną współpracę. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec udzieliła głosu Pani Teresie Seredzie.

Teresa Sereda powiedziała, że gratuluje burmistrzowi w imieniu własnym, w imieniu seniorów brzeskich, w imieniu ludzi biednych, którzy byli krzywdzeni do tej pory, a do których ona również się zalicza. Ludzi, którzy nie byli doceniani w naszym mieście, przez niektóre środowiska, nie mówi, tutaj o wszystkich środowiskach. Następnie Pani Sereda złożyła życzenia świąteczne i przekazała burmistrzowi prezent w postaci książki „Sprawa honoru”, którą rozprowadziła wśród mieszkańców Brzegu dzięki Domowi Książki. Pani Sereda powiedziała, że jest to piękna książka, mówiąca o Dywizjonie 303 kościuszkowskim.

Oklaski

Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że szczerze gratuluje burmistrzowi, następnie przyznał, że jesień 2014 roku, to nowe otwarcie w naszym mieście, w brzeskim samorządzie. Dodał, że po 12 latach mieszkańcy zwolnili z pracy burmistrza, który odpowiada za stan naszego miasta, takim, jakim widzimy go w każdym aspekcie. Przyznał, że analizując wynik wyborczy, trzeba zauważyć stwierdził radny, że mieszkańcy zrobili to z dużym hukiem, a spośród 8 kandydatów to właśnie Pan Jerzy Wrębiak uzyskał największy kredyt zaufania i otrzymał szansę na wprowadzenie nowego standardu w brzeskim samorządzie. Następnie stwierdził, że jeśli burmistrz dochowa swoich deklaracji, począwszy od tych banalnych, ale jakże ważnych w wolnym społeczeństwie, co najmniej równego traktowania wolnej, niezależnej prasy, a nie tak jak to było do tej pory hołdowania gazety władzy, a skończywszy na tych ważnych, zawartych w programie wyborczym, to burmistrz ma w osobie radnego mocne wsparcie, chętnie służy pomocą.
Zmiany do porządku obrad


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec powiedziała, że projekt porządku obrad przygotowany przez Komisarza Wyborczego, nie wyczerpywał potrzeb działalności Rady, dlatego zaproponowała poszerzenie porządku obrad o następujące punkty:

Wniosek nr 1, aby po punkcie 3 a) było przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Brzegu według (druku nr 1)
Wniosek 2, aby w punkcie 3 b) było przyjęcie uchwały w sprawie: powołania i określenia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Brzegu według 
( druku nr 2)
Wniosek 3, aby w punkcie 3 c) było przyjęcie uchwały w sprawie powołania i określenia składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu, według

( druku nr 3)
Wniosek nr 4, aby w punkcie 3 d) było przyjęcie uchwały w sprawie powołania i określenia składu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu, według( druku nr 4)
Wniosek nr 5, aby w punkcie 3 e) było przyjęcie uchwały w sprawie powołania i określenia składu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu, według ( druku nr 5)
Wniosek nr6, aby w punkcie 3 f) było przyjęcie uchwały w sprawie powołania i określenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu, według ( druku nr 6)
Wniosek nr7, aby w punkcie 3 g) uwzględnić przyjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Brzeg w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” według (druku nr 7)
Wniosek nr8, aby w punkcie 3h) uwzględnić przedstawienie projektu budżetu Gminy Brzeg na rok 2015.

Przewodnicząca RM Barbar Mrowiec przypomniała, że zmiany zostaną wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu Rady, to jest, co najmniej 11 radnych.

Radny Piotr Szpulak poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu: Wolne wnioski i informacje.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że będzie to wniosek nr 9, a następnie zapytała, kto jest za wprowadzeniem tego punktu do porządku obrad?

Rada przyjęła wniosek nr 9, zaproponowany przez Piotra Szpulaka: za –21, jednogłośnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 1 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Brzegu.
Rada przyjęła wniosek nr 1: za –21, jednogłośnie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 2 w sprawie powołania i określenia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Brzegu.
Rada przyjęła wniosek nr2: za –21, jednogłośnie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 3 w sprawie powołania i określenia składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu.
Rada przyjęła wniosek nr3: za –21, jednogłośnie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 4 w sprawie powołania i określenia składu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu.

Rada przyjęła wniosek nr 4: za –21, jednogłośnie
Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 5 w sprawie powołania i określenia składu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu.

Rada przyjęła wniosek nr5: za –21, jednogłośnie
Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 6 w sprawie powołania i określenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu.

Rada przyjęła wniosek nr6: za –21, jednogłośnie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 7.

Rada przyjęła wniosek nr7: za –21, jednogłośnie


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec poddała, pod głosowanie przyjęcie wniosku nr 8. 
Rada przyjęła wniosek nr8: za –21, jednogłośnie


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec przypomniała, że wniosek nr 9 zgłoszony przez radnego Piotra Szpulaka został już przegłosowany, a następnie przystąpiła do 
Druk nr 1- w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Brzegu.

Projekt uchwały Przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec.

Przewodnicząca zapytała również czy są jakieś uwagi, pytania, co do treści projektu uchwały?

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, jak możemy rozpatrywać ten projekt uchwały, skoro nie ma podanych żadnych propozycji?


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec odpowiedziała, że propozycje zostaną podane, pytanie dotyczyło jedynie tekstu uchwały. Następnie zaproponowała, aby w projekcie uchwały, obok wynagrodzenia zasadniczego w punkcie 1 wpisać kwotę 5.400 zł, obok dodatku funkcyjnego kwotę 2.100 zł, kolejno dodatek specjalny, czyli 40 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego tj. 3.000zł. Dodała, że dodatek za wieloletnią pracę, nagrody jubileuszowe oraz dodatkowe wynagrodzenia roczne przysługują zgodnie z właściwymi przepisami. Następnie zapytała, czy są jakieś uwagi do zaproponowanej wysokości wynagrodzenia Pana Burmistrza?

Radny Janusz Żebrowski zgłosił wniosek formalny, aby wprowadzić 10 minut przerwy, na przeanalizowanie przedstawionej propozycji.


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za wnioskiem formalnym zgłoszonym przez radnego Żebrowskiego?

Rada przyjęła wniosek: za –21, jednogłośnie

Zarządzono 10 minutową przerwę.


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zapytała czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji na temat zaproponowanego wynagrodzenia dla Pana burmistrza?


Radny Janusz Żebrowski poinformował, że radni z klubu politycznego Prawo i Sprawiedliwość przyjmują proponowaną wysokość wynagrodzenia zadeklarowaną dla burmistrza.


Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za przyjęciem proponowanej wysokości wynagrodzenia według druku nr 1.
Rada przyjęła uchwałę: za-20, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr II/4/14
Załącznik do protokołu
Druk nr 2 – w sprawie powołania i określenia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej 

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przedstawiła projekt uchwały. Następnie poprosiła, aby radni, którzy zadeklarowali chęć uczestnictwa w komisji, potwierdzili swoją decyzję.
Radny Mariusz Andruchowicz wyraził zgodę.

Radny Robert Karlikowski powiedział, że potwierdza swoją decyzję.

Radny Janusz Żebrowski wyraził zgodę.

Radny Andrzej Jędrzejko powiedział, że potwierdza swoją decyzję.
Radna Julia Goj- Birecka, nie wyraziła zgody i poprosiła o wykreślenie jej nazwiska z listy.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że podtrzymuje swoją decyzję.

Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę.

Radny Michał Siek wyraził zgodę.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zgłosić swoją kandydaturą do składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji?


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że dzisiaj zgłosiła swoją chęć pracy w Komisji Oświaty.

Radna Aleksandra Wróblewska powiedziała, że ona również zgłosiła chęć pracy w tej komisji.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że wobec tego, że w komisjach może być do 6 członków, a jest nadwyżka zgłoszonych radnych, konieczne będzie głosowanie na każdego z kandydatów osobno.


Radny Janusz Żebrowski złożył wniosek formalny o 5 minut przerwy potrzebny, aby móc przemyśleć, na kogo zagłosować, wśród przedstawionych kandydatów.


Radna Bożena Szczęsna poprosiła, aby jeszcze raz odczytać nazwiska wszystkich zgłoszonych kandydatów.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ponownie odczytała listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji.

Radny Grzegorz Surdyka zaproponował, aby odczytać listę kandydatów do poszczególnych komisji i dopiero wtedy ogłosić np. 30 minut przerwy.

Radny Janusz Żebrowski przychylił się do propozycji radnego Grzegorza Surdyki i zmienił swój wniosek formalny.


Radny Grzegorz Surdyka poprosił Przewodniczącą RM, jeśli jest to możliwe o przedstawienie kandydatów do wszystkich komisji RM.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że w druku nr 3 do składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu swoje kandydatury zgłosili:

-Aleksandra Wróblewska, Mariusz Andruchowicz, Bożena Szczęsna, Julia Goj –Birecka, Elżbieta Kużdżał, Renata Biss.

Wszyscy zadeklarowani kandydaci potwierdzili chęć udziału w Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że jest to jedyna komisja, która ma dopuszczalną ilość kandydatów, tzn. 6. Następnie odczytała nazwiska kandydatów, którzy zgłosili swoją chęć udziału w Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu.


Radna Aleksandra Wróblewska poinformowała, że wycofuje swoją kandydaturę.


Radny Wojciech Komarzyński wyraził swoją pozytywną decyzję o udziale w komisji.

Radny Henryk Jaros potwierdził chęć udziału w komisji.
Radna Renata Biss wyraziła zgodę.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski podtrzymał swoją decyzję.
Radny Grzegorz Surdyka podtrzymał swoją decyzję.
Radny Jacek Juchniewicz podtrzymał swoją decyzję.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy są jeszcze jacyś kandydaci do tej komisji? Następnie przy braku zgłoszenia dodatkowych kandydatur przeszła do odczytania składu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu.
Radny Marcin Samul podtrzymał swoją decyzję.

Radny Paweł Korycki powiedział, że podtrzymuje swoja decyzję.

Radna Karolina Sobolewska podtrzymała swoją decyzję.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski podtrzymał swoją decyzję

Radny Piotr Szpulak podtrzymał swoją decyzję

Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę na udział w komisji.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przeszła do omawiania kandydatur Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej, przypomniała także, że są pewne wymogi dotyczące tej komisji. Następnie zapytała czy zostały zgłoszone Kluby Radnych, z danego ugrupowania politycznego np. PO, albo PiS? Poinformowała, że taki klub musi tworzyć przynajmniej 3 radnych i jako Przewodnicząca RM chciałaby, aby w Komisji Rewizyjnej zasiadali przedstawicieli wszystkich ugrupowań politycznych, którzy są w Radzie Miasta.


Radny Marcin Samul wyraził swoją pozytywną decyzję.

Radny Robert Karlikowski wyraził swoją pozytywną decyzję. 

Radny Janusz Żebrowski wyraził zgodę.

Radny Wojciech Komarzyński wyraził zgodę.
Radna Karolina Sobolewska podtrzymała swoją decyzję.

Radny Piotr Szpulak poinformował, że rezygnuje z pracy w tej komisji.

Radny Grzegorz Kapela podtrzymał swoją decyzję.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy są jeszcze jacyś kandydaci do Komisji Rewizyjnej. Następnie przy braku ich zgłoszenia stwierdziła, że zostało zgłoszonych 6 kandydatów, wymagana liczba. 
Przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie wniosku formalnego zgłoszonego przez radnego Janusza Żebrowskiego dotyczącego 10 minutowej przerwy w obradach sesji.

Rada przyjęła uchwałę: za-20, przeciw-1, wstrzymało się -0

Zarządzono 10 minutową przerwę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że wobec tego, że w komisjach może być do 6 członków, a jest nadwyżka zgłoszonych radnych, konieczne będzie głosowanie na każdego z kandydatów osobno. Następnie poinformowała, że każdy wyczytany radny głosuje za składem danej komisji, a podczas wyczytywania danej kandydatury można zagłosować: -za, -przeciw, lub się wstrzymać. 


Pani Natalia Powązka poinformowała, że głosowanie na każdego kandydata będzie odbywało się oddzielnie, ponieważ jest więcej kandydatów niż miejsc w komisji, dlatego istotna będzie tutaj liczba głosów „za” otrzymanych przez poszczególnych radnych.


Radny Wojciech Komarzyński zapytał o to, co się stanie, jeśli kilku kandydatów otrzyma tyle samo głosów „za”, czy kandydaci, którzy znajdą się na końcu listy, nie wejdą w skład komisji?

Pani Natalia Powązka doradziła, aby rozsądnie głosować, jeśli jednak okaże się, że kilku kandydatów otrzymało tyle samo głosów, to ewentualnie wtedy zostanie przeprowadzone dodatkowe głosowanie pomiędzy tylko tymi kandydatami.


Radny Robert Karlikowski zapytał, czy radny, którego kandydatura jest obecnie przegłosowywana nie bierze udziału w tym głosowaniu?


Pani Natalia Powązka poinformowała, że orzecznictwo w tej sprawie, nie jest do końca spójne, ponieważ niektóre przepisy dopuszczają tego rodzaju głosowanie, gdyż nie ma tutaj interesu majątkowego. Doradzała, aby przy głosowaniu na pojedyncze osoby, wstrzymać się od głosowania na własną osobę. Następnie powiedziała, że to tylko od radnych zależy, jak zagłosują i to już organ nadzorczy zdecyduje, w jaki sposób ocenić sposób przeprowadzonego głosowania.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że art.25 Ustawy o samorządzie gminnym, wyłącza możliwość głosowania w radzie i komisji kandydata, który może mieć w tym głosowaniu interes prawny.

Pani Natalia Powązka zasugerowała, aby na poszczególnych członków danej komisji, kandydaci, na których obecnie podejmuje się głosowanie, nie brali w nim udziału, zaproponowała, aby każdy oddał swój głos podczas przyjmowania już całego składu komisji.

Radny Janusz Żebrowski zapytał, co zrobić z taką sytuacją, jeśli jeden z kandydatów zagłosuje na siebie, a inny tego nie zrobi?


Pani Natalia Powązka powiedziała, że ona nie nakaże głosować lub się wstrzymać od głosowania, może jedynie zasugerować, co w takiej sytuacji radni powinni zrobić.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zaproponowała, aby każdy z wyczytanych kandydatów mógł zagłosować na swoją osobę. Następnie zapytała, kto z radnych jest za kandydaturą radnego Mariusza Andruchowicza do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej: za-16, przeciw-0, wstrzymało się- 4

Przewodnicząca RM zaproponowała, aby przeprowadzić reasumpcje głosowania, ponieważ jest problem ze zliczeniem głosów, powiedziała, że z przykrością musi stwierdzić, że mamy tutaj do czynienia z pewnymi sprytnymi sztuczkami i dlatego pojawiają się potem takie sytuacje.

Radny Grzegorz Surdyka poprosił o reasumpcję przeprowadzonego głosowania, ponieważ nie zgadzają się wyniki i prosił o wyraźne odczytywanie wyników głosowania.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, jakie sztuczki Pani Przewodnicząca miała na myśli?


Przewodnicząca RM powiedziała, że podczas głosowania, dochodzi do podnoszenia ręki, potem nagle jest ona szybko chowana, a głos nie został jeszcze zliczony. Poprosiła, aby podczas głosowania, ręce były wysoko podnoszone.

Radny Jacek Juchniewicz poprosił, aby Pani Przewodnicząca głośno mówiła po każdym głosowaniu, kto jest, „za”, kto jest, „przeciw”, kto się „wstrzymał od głosowania” i prosił, aby nie posądzać go o jakieś sztuczki.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za reasumpcją głosowania?

Rada przyjęła w/w wniosek: -za 20, przeciw-1, wstrzymało się-0

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ponownie przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Mariusza Andruchowicza do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej: za-18, przeciw-0, wstrzymało się- 3
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Roberta Karlikowskiego: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-3
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Janusza Żebrowskiego: za-16 przeciw-0, wstrzymało się-5
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Andrzeja Jędrzejko: za-11, przeciw-6, wstrzymało się-2
Radny Grzegorz Surdyka złożył wniosek formalny powtórzenie tego głosowania.

Reasumpcja głosowania: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-2

Przewodnicząca RM ponownie przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Andrzeja Jędrzejko: za-11, przeciw-9, wstrzymało się-1
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnej Elżbiety Kużdżał: za-12, przeciw-5, wstrzymało się-4
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Grzegorza Kapeli: za-10, przeciw-5, wstrzymało się-6
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Michała Sieka: za-20, przeciw-0, wstrzymało się-1
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnej Bożeny Szczęsnej: za-10, przeciw-5, wstrzymało się-6
Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnej Aleksandry Wróblewskiej: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-2

Radny Grzegorz Surdyka poprosił o reasumpcję przeprowadzonego głosowania.
Reasumpcja: za-20, przeciw-1, wstrzymało się-1 

Powtórne głosowanie dotyczące reasumpcji: -za-18, przeciw-2, wstrzymało się-2

Radny Grzegorz Surdyka poprosił o reasumpcję przeprowadzonego głosowania 

Reasumpcja głosowania: za-19, przeciw-2, wstrzymało się-0
Przewodnicząca RM ponownie przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnej Aleksandry Wróblewskiej: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-2
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec stwierdziła, że w głosowaniu wybrano Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej, a w skład komisji weszli następujący radni:
Mariusz Andruchowicz, Robert Karlikowski, Janusz Żebrowski, Michał Siek, Elżbieta Kużdżał, Aleksandra Wróblewska.
Rada przyjęła w/w uchwałę według druku nr 2

UCHWAŁA Nr II/5/14

Załącznik do protokołu


Radny Janusz Żebrowski zapytał, czy ta komisja ma się teraz ukonstytuować, czy poczekamy, aż zostaną wybrane pozostałe komisje?

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że najpierw wybierzemy skład każdej komisji, a później będzie czas na ich ukonstytuowanie się.

Radny Paweł Korycki zapytał, co w sytuacji, gdy jakaś osoba zapisała się do jednej komisji, ale do niej nie weszła, czy może ona się zapisać do jakiejś innej komisji?

Pani Natalia Powązka powiedziała, że nie ma z tym żadnego problemu, ponieważ przed rozpoczęciem głosowania kandydatów do każdej z komisji, Pani Przewodnicząca może zapytać, czy są jeszcze jacyś dodatkowi kandydaci?


Radny Paweł Korycki zapytał, czy po przegłosowaniu składu komisji, można ustąpić miejsce osobie, która do tej komisji nie weszła?


Pani Natalia Powązka powiedziała, że nie ma wtedy już takiej możliwości, dlatego teraz jest czas, na to, aby decydować, do której komisji chcemy się dostać.


Radny Grzegorz Surdyka zaproponował, aby po przegłosowaniu wszystkich kandydatur do poszczególnych komisji i dopiero wtedy zaproponujmy czas, aby te komisje mogły się ukonstytuować i wtedy te osoby, będą mogły migrować do którejś z komisji, z tego, co sobie przypomina to w jednej z nich jest 5 osób.


Radny Janusz Żebrowski zapytał, co się stanie, gdy komisje się ukonstytuują, a jakiś kandydat znajdzie się w składzie trzech komisji?


Pani Natalia Powązka powiedziała, że nie może być takiej sytuacji, a takiemu radnemu należałoby zwrócić uwagę, że nie może być w trzech komisjach.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że w Statusie jest zapis, że można być członkiem dwóch komisji.


Radny Robert Karlikowski stwierdził, że do Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu kandyduje tylko 6 osób, wymagana liczba, więc może dopiero, po przegłosowaniu tej komisji zaproponować przerwę.

Druk nr 3- w sprawie powołania i określenia składu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca RM. Kolejno zapytała, czy są jeszcze jakieś dodatkowe kandydatury osobowe do Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej Brzegu, oprócz radnych, którzy zadeklarowali chęć uczestnictwa w komisji i są to:
Radna Aleksandra Wróblewska

Radny Mariusz Andruchowicz,
Radna Bożena Szczęsna,
Radna Julia Goj –Birecka,
Radna Elżbieta Kużdżał,
Radna Renata Biss
Nie było innych kandydatów.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 3

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr II/6/14
Załącznik do protokołu

Radny Robert Karlikowski zgłosił wniosek formalny o 5 minut przerwy.
Głosowanie w sprawie w/w wniosku: za-10, przeciw-6, wstrzymało się-3

Reasumpcja głosowania: za-18, przeciw-2, wstrzymało się-1
Ponowne głosowanie w sprawie w/w wniosku radnego Roberta Karlikowskiego: za-9, przeciw-9, wstrzymało się-3


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że wniosek formalny nie został przyjęty przez RM.
Druk nr4- w sprawie powołania i określenia składu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu 
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przedstawiła projekt uchwały oraz chętnych do Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu:

Radny Wojciech Komarzyński, 
Radny Henryk Jaros, 
Radna Renata Biss,
Radna Barbara Mrowiec,
Radny Eugeniusz Zwierzchowski, 

Radny Grzegorz Surdyka, 
Radny Jacek Juchniewicz. 
Następnie Przewodnicząca RM przeprowadziła głosowanie dotyczące kandydatury radnego Wojciecha Komarzyńskiego do Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu: za-20, przeciw-0, wstrzymało się-1


Radny Jacek Juchniewicz zaproponował, aby Przewodnicząca RM zrezygnowała z kandydowania do tej komisji, ponieważ nie było to dotąd praktykowane, aby Przewodniczący był członkiem jakiejś komisji, zważywszy na fakt, że już i tak ma sporo obowiązków i spoczywa na nim duża odpowiedzialność. W momencie rezygnacji Radnej Mrowiec byłaby wymagana liczba członków w komisji, tzn.6 osób i nie byłoby potrzeby przeprowadzania tego głosowania.

Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do wypowiedzi radnego Juchniewicza i powiedział, że Przewodniczący mógł brać udział w pracach każdej komisji, nie był oficjalnym członkiem, nie brał udziału w głosowaniach. Radny dodał, że zaprasza Panią Przewodniczącą na obrady komisji, jeśli tylko będzie miała na to czas.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że w takim razie zgłasza swoją rezygnację z pracy w tej komisji i poinformowała, że jest obecnie wymagana liczba kandydatów do Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Brzegu, a w skład niej weszli radni:
Wojciech Komarzyński, Henryk Jaros, Renata Biss, Eugeniusz Zwierzchowski, Grzegorz Surdyka, Jacek Juchniewicz, a następnie przystąpiła do przegłosowania tego składu komisji.
Rada przyjęła uchwałę według druku nr 4: za-21, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr II/7/14
Załącznik do protokołu
Druk nr 5- w sprawie powołania i określenia składu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu.

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec, która poinformowała, że swoją chęć udziału w w/w komisji zgłosili:
Radny Marcin Samul,
Radny Paweł Korycki,
Radny Henryk Jaros,
Radna Karolina Sobolewska

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

Radny Piotr Szpulak

Radny Michał Siek

Radny Michał Siek poinformował, że on rezygnuje z udziału w tej komisji i zaproponował, aby radny Grzegorz Kapela zgłosił swoją kandydaturę, ponieważ znajduje się tylko w Komisji Rewizyjnej.

Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę na udział w w/w komisji.


Radny Henryk Jaros poinformował, że wycofuje swoją kandydaturę udziału w Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że w tym momencie jest wymagana liczba kandydatów do udziału w Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Brzegu i są to:

-Marcin Samul, Paweł Korycki, Karolina Sobolewska, Eugeniusz Zwierzchowski, Piotr Szpulak, Grzegorz Kapela. Następnie zapytała, czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji?
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przystąpiła do przegłosowania w/w składu komisji.
Rada przyjęła uchwałę według druku nr 5: za –21, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr II/8/14
Załącznik do protokołu

Druk nr 6- w sprawie powołania i określenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu.

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przypomniała, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi również 6 radnych, wspomniała o wcześniejszej rezygnacji radnego Piotra Szpulaka z prac w tej komisji.
Radny Robert Karlikowski poinformował, że rezygnuje z prac w tej komisji, a następnie zaproponował kandydaturę radnego Andrzeja Jędrzejko do udziału w tej komisji.

Radny Andrzej Jędrzejko wyraził zgodę na udział w komisji.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec odczytała imiona i nazwiska kandydatów zgłoszonych do udziału w pracach Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Brzegu:
Radny Marcin Samul, 
Radny Andrzej Jędrzejko,
Radny Janusz Żebrowski,
Radny Wojciech Komarzyński,
Radna Karolina Sobolewska,
Radny Grzegorz Kapela, a następnie zapytała, kto z pośród radnych, jest za przyjęciem takiego składu Komisji Rewizyjnej?
Rada przyjęła uchwałę według druku nr 6: za-21, jednogłośnie.
UCHWAŁA Nr II/9/14

Załącznik do protokołu


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy wystarczy 15 minut na ukonstytuowanie się wszystkich komisji.


Radny Grzegorz Surdyka powiedział, że to jest za mało czasu.


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że musi być więcej czasu, ponieważ niektórzy członkowie Rady znajdują się w dwóch komisjach i nie będzie to możliwe do wykonania w ciągu zaproponowanych 15 minut, aby spotkać się w pełnych składach komisji.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec przypomniała, że podczas wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego danej komisji, proponowani kandydaci nie biorą udziału w głosowaniu, a następnie ogłosiła 20 minutową przerwę.

20 minutowa przerwa w obradach RM.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła o podanie nazwisk radnych, którzy zostali wybrani na przewodniczących i wiceprzewodniczących poszczególnych komisji.

Następnie kolejno wyczytała poszczególne komisje:
-Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, gdzie Przewodniczącym został radny Robert Karlikowski, natomiast Wiceprzewodniczącym radny Mariusz Andruchowicz,

-Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny, gdzie Przewodniczącą została radna Julia Goj-Birecka, a Wiceprzewodniczącą radna Aleksandra Wróblewska

- Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, gdzie Przewodniczącym został Wojciech Komarzyński, wiceprzewodniczącą radna Renata Biss,
-Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, gdzie Przewodniczącym został Piotr Szpulak, natomiast Wiceprzewodniczącym radny Marcin Samul
- Rewizyjną Rady Miejskiej Brzegu, gdzie Przewodniczącym został radny Janusz Żebrowski, Wiceprzewodniczącą radna Karolina Sobolewska.
Przewodnicząca RM pogratulowała wyboru na poszczególne funkcje, następnie poinformowała, że chciałaby, aby w czwartek 11 grudnia o godzinie 12.00, odbyło się spotkanie Komisji Oświaty z Komisją Zdrowia, natomiast w piątek 12 grudnia o godzinie 12, aby odbyło się wspólne spotkanie Komisji Rewizyjnej, Budżetu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej. Następnie powiadomiła, że w trakcie tego spotkania będą trwały prace dotyczące opracowywania budżetu, opracowywania ewentualnych wniosków, dlatego prosiła, aby na wspomnianych spotkaniach pojawili się kierownicy poszczególnych biur.
Druk nr 7- w sprawie wyboru przedstawicieli Gminy Brzeg w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK”.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że pan burmistrz proponuje na to stanowisko Panią Małgorzatę Gawrońską i Beatę Wszołę, pracownice Urzędu Miasta. Zaproponowane osoby zajmują się sprawami związanymi z gospodarką komunalną. Następnie poprosiła burmistrza Jerzego Wrębiaka, aby również uzasadnił wybór wspomnianych osób.

Burmistrz Jerzy Wrębiak powiedział, że trzeba jak najszybciej powołać trzech przedstawicieli na to stanowisko, ponieważ rozliczenie ze Związkiem „EKOGOK” odbywa się z naszego budżetu. Następnie przypomniał, że to Wysoka Rada wybiera przedstawicieli do tego związku, natomiast burmistrz jest jednym z nich, z racji pełnionego stanowiska, dodał, że funkcje w związku, nie są funkcjami odpłatnymi. Burmistrz wytłumaczył swój wybór tym, że proponowane osoby mają odpowiednie doświadczenie, aby móc pełnić wspomniane funkcje, mianowicie jedna z proponowanych Pań zajmuje się Gospodarką Odpadami, druga z nich podatkami. Z tego, co dowiedział się burmistrz często dochodziło do takich sytuacji, że w momencie zwoływania zgromadzenia nie podejmowano żadnych decyzji, ponieważ pojawiał się problem z zebraniem quorum, co było spowodowane tym, że spotkania odbywały się w godzinach pracy. Burmistrz powiedział, że to są jego propozycje, jeśli Rada chciałaby powołać kogoś ze swojego grona, to prosi o podanie kandydatów i ich przegłosowanie, a jeśli nie, to prosi o zaakceptowanie wymienionych przez niego osób.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś inne propozycje kandydatów na przedstawicieli do „EKOGOK”? Następnie, gdy nie zgłoszono żadnej innej propozycji, Przewodnicząca zapytała czy są jakieś uwagi do tego projektu uchwały lub ktoś chciałaby zabrać głos w dyskusji? Pani Przewodnicząca zapytała czy Pani Beata Wszoła wyraża zgodę na pracę w Zgromadzeniu „EKOGOK”?

Pani Beata Wszoła wyraziła zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy Pani Małgorzata Gawrońska wyraża taką zgodę?


Pani Małgorzata Gawrońska wyraziła zgodę na pracę w Zgromadzeniu „EKOGOK”.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem uchwały według druku nr 7?
Rada przyjęła uchwałę: za-21, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr II/10/14
Załącznik do protokołu
 3h) Przedstawienie projektu budżetu Gminy Brzeg na rok 2015.
Projekt budżetu przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik- w załączniku

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że w ramach dochodów majątkowych zaplanowano dochody ze sprzedaży mienia, chciałby wiedzieć, o jakie mienie tutaj chodzi?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że na ta kwotę składa się kilka pozycji, 812 tysięcy to są działki budowlane, planuje się je na ulicach: Wiśniowa, Wrocławska, Malinowa, Poziomkowa i są to działki pod budownictwo mieszkaniowe, następnie poinformowała, że koło ulicy Kruszyńskiej znajduje się jedna działka przemysłowa. Dodała także, że w kwocie tej mieści się również sprzedaż ratalna mienia komunalnego, przewidziany jest również wykup około 60 lokali komunalnych posiadanych przez miasto.

Radny Jacek Juchniewicz zauważył, że w planach wydatków budżetowych dotyczących lokalnego transportu zbiorowego, przewidziane wykonanie w projekcie na rok 2014 wynosiło 864 tysiące, a projekt na rok 2015 opiewa na kwotę 1 mln 300 tysięcy, dlatego chciałby wiedzieć skąd taki przeskok?


Pani Katarzyna Szczepanik poinformowała, że zostało ogłoszone postępowanie, jeśli chodzi o zamówienia publiczne, w sprawie dofinansowania komunikacji miejskiej. Następnie dodała, że została złożona tylko jedna oferta przez naszą lokalną firmę.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że co roku transport zbiorowy jest organizowany poprzez przetarg nieograniczony, w tym roku w takim przetargu uczestniczyła tylko jedna firma PKS Brzeg. Następnie poinformowała, że stawka netto, która dotychczas obowiązywała to 2, 88 zł, na tą chwilę wykonawca zaproponował stawkę 4, 35zł.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy w jakiś sposób było to argumentowane?


Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że argumentowane to było w ten sposób, że po wnikliwej analizie właściciel tej firmy zauważył, że od dłuższego czasu jego firma przynosiła straty i dlatego proponuje taką stawkę. 
Następnie powiedziała, że ze względu na to, że w przetargu była tylko jedna oferta, to niestety nie było innego wyjścia i trzeba było się na nią zgodzić.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał czy umowa została już podpisana?


Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że tak.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że nie rozumie powodów, dla których ta stawka miałaby wzrosnąć, zważywszy na fakt, że cena paliwa nie uległa większym zmianom, nie zmieniła się również liczba kilometrów.


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że dla niej również było to wielkie zaskoczenie, ponieważ miano nadzieję, że w przetargu wystartuje jeszcze jakaś firma. Poinformowała, że były takie lata, że ofertę w przetargu składała jeszcze firma z Wrocławia, niestety w tym roku tak się nie stało.


Radny Grzegorz Surdyka zapytał, kiedy została podpisana umowa?


Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że z tego, co pamięta to chyba w listopadzie, ale nie może powiedzieć, kiedy to było dokładnie.


Radny Grzegorz Surdyka poprosił, aby ta informacja została sprawdzona i podana na najbliższej sesji.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał o sprzedaż akcji firmy ECO, które również zostały zawarte w dochodach, ponieważ, z tego, co mu wiadomo, to nowo wybrane władze w Opolu są przeciwne takim działaniom?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że w projekcie budżetu ta kwota została zawarta w przychodach, ponieważ wykonanie tego projektu było do 15 listopada, ale to już okaże się w trakcie roku, czy dojdzie to do skutku, jeśli okaże się inaczej zawsze można zrobić korektę budżetu. Dodała także, że przygotowując projekt nie posiadano jeszcze takich informacji, że obecne władze Opola, będą miały inne zdanie na ten temat.

Ad 4. Wolne wnioski i informacje.


Radny Paweł Korycki poinformował, że niektórzy radni otrzymali deklaracje majątkowe i prosiłby, aby podać, do kiedy należy złożyć takie deklaracje, jaki okres mają one uwzględniać, jakie informacje trzeba tam umieścić, tak, aby wszystko było jasne. Następnie poprosił Panią Anię Kierownik Biura RM o udzielenie takich informacji.

Kierownik Biura RM Anna Polańska poinformowała, że radni mają czas na złożenie oświadczenia majątkowe przez 30 dni od daty złożenia ślubowania, należy je złożyć w dwóch egzemplarzach, w biurze RM. Dodała, że w Ustawie o Samorządzie Gminnym jest informacja, co należy tam wpisać, jakie składniki majątkowe trzeba tam podać, itp. Następnie powiedziała, że wzór znajduje się na stronie BIP, jest on również dostępny w biurze RM.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że należy podać w oświadczeniu dochody, jakie osiągnęliśmy do końca listopada, ponieważ należy je złożyć w ciągu miesiąca grudnia.

Radny Piotr Szpulak poinformował, że chciałby zabrać głos w tej samej sprawie, ponieważ art. 24 j dotyczący oświadczeń związanych z działalnością gospodarczą współmałżonka został uchylony, pozostałe informacje w tej sprawie udzieliła już Pani Ania. Następnie przypomniał, że w trakcie głosowania do Komisji Rewizyjnej wycofał swoją kandydaturę, aby zapewnić płynność prac tej komisji. Dodał, że obecnie jest przewodniczącym Komisji Komunalnej i tylko w niej bierze udział, dlatego chciałby zgłosić chęć pomocy, współpracy przy prezydium w Młodzieżowej RM.

Radna Julia Goj-Birecka poinformowała, że jest Rzecznikiem Odpowiedzialności Zawodowej Lekarzy, prowadzi sprawy, postępowania z tym związane, dlatego 16 grudnia nie będzie mogła być obecna na sesji, ponieważ w tym czasie ma rozprawę sądową w Opolu, dlatego jeśli można to prosi o przesunięcie Rady na 17 grudnia lub ewentualnie już teraz zgłasza swoją nieobecność na niej.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że niestety nie ma możliwości przesunięcia sesji na inny dzień, ponieważ sala, na której odbywa się Rada jest już zajęta. Dodała, że tego dnia ma odbyć się również impreza opłatkowa, a wymagała ona poczynienia pewnych wcześniejszych ustaleń, które zostały już dokonane, dlatego musi pozostać taka data. Następnie zaprosiła Panią radną o przybycie na sesję po powrocie z Opola, jeśli będzie jeszcze wtedy trwała.


Radny Mariusz Andruchowicz poinformował, że on również tego dnia ma przewidziane już szkolenie w Opolu, jeśli uda mu się je przełożyć to będzie na sesji, a jeśli jednak nie będzie to możliwe, to on również chciałaby zgłosić taką sytuację.


Radny Janusz Żebrowski poprosił, aby Pani Przewodnicząca wytłumaczyła wszystkim radnym, w jaki sposób i kiedy można uzasadnić swoją nieobecność na sesji.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że Statut Brzegu mówi, w jaki sposób należy uzasadnić swoją nieobecność. Następnie powiedziała, że padła z jej strony propozycja, aby zostało zorganizowane szkolenie dla radnych, niestety na chwilę obecną, nie posiada ona informacje, czy dojdzie ono do skutku, trudno jej w tej chwili coś więcej powiedzieć. Dodała także, że jeśli tylko znajdą się odpowiednie środki na to szkolenie, to na pewno się odbędzie.
Ad.5 Zakończenie obrad sesji Rady

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zamknęła II sesję RM Kadencji 2014-2018.
Sporządziła i protokołowała:
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