Protokół Nr I/14

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 1 grudnia 2014 r. 

godz. 11.00-16.20 

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Nieobecni



0

Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że jako najstarsza wiekiem poprowadzi obrady do momentu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu. Następnie powitała zgromadzonych na sali stropowej: radnych Rady Miejskiej Brzegu wybranych na kadencję 2014-2018, Ławę Burmistrza, Komisarza Miejskiego, Prezesów spółek, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców.
Radna otworzyła I sesję RM kadencji 2014-2018, następnie poprosiła wszystkich obecnych na sali o powstanie i odśpiewanie hymnu powiedziała także, że radni otrzymali zawiadomienie o dzisiejszej sesji, a także porządek obrad, który kolejno odczytała:
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń Miejskiej Komisji Wyborczej w Brzegu.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

4. Stwierdzenie kworum.

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej 

6. Wybór Przewodniczącego 

7. Zakończenie obrad I sesji Rady.

Ad.2 Wręczenie radnym zaświadczeń Miejskiej Komisji Wyborczej w Brzegu.


Radna Barbara Mrowiec poprosiła Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Brzegu o wręczenie zaświadczeń o wyborze na Radnego Rady Miejskiej Brzegu.
Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Pan Krzysztof Niedźwiedź wręczył wszystkim radnym według kolejności alfabetycznej zaświadczenia o wyborze na to stanowisko i życzył wszystkim powodzenia.
Ad.3 Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że nastąpi teraz ceremonia złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Powiedziała także, że obowiązek złożenia ślubowania przez radnych wynika z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym, w którym jest mowa, iż przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego, radni składają ślubowanie oraz określona jest treść ślubowania. Następnie Pani Radna przedstawiła porządek ślubowania, poinformowała także, że radni nieobecni na pierwszej Sesji Rady Miejskiej Brzegu składają ślubowanie na pierwszej Sesji, na której są obecni. Powiedziała, że odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu. Radna poprosiła o powstanie i przystąpiła do odczytania roty ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
 Następnie w kolejności alfabetycznej radna Mrowiec odczytała wszystkich radnych z imienia i nazwiska. 

Radny Mariusz Andruchowicz : „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Renata Biss: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Julia Goj-Birecka: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Henryk Jaros: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Andrzej Jędrzejko: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Jacek Juchniewicz: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Grzegorz Kapela: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Robert Karlikowski: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Wojciech Komarzyński: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Paweł Korycki: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Elżbieta Kużdżał: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Barbara Mrowiec: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Marcin Samul: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Michał Siek: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Karolina Sobolewska: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Grzegorz Surdyk: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Piotr Szpulak: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Bożena Szczęsna: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radna Aleksandra Wróblewska: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.


Radny Janusz Żebrowski: „ Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.
Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że obecne na tej sesji osoby wybrane na radnych złożyły ślubowanie i tym samym objęły mandat radnego, pogratulowała Paniom i Panom Radnym, a także życzyła wszystkich owocnej działalności w okresie kadencji.
Ad.4 Stwierdzenie kworum.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że na sali obrad obecnych jest 21 radnych, czyli niezbędne kworum do prowadzenia obrad.
Ad. 5 Wybór Komisji Skrutacyjnej 

Ad.6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.
a) zgłoszenie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej;


Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że zgodnie z artykułem 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym, w obecności, co najmniej połowy składu Rady. Dodała także, że kandydaci na Przewodniczącego nie biorą udziału w głosowaniu. Procedura głosowania tajnego jest określona w Statucie Brzegu, który stanowi, że w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady, przy czym każdorazowo Rada ustala sposób głosowania, a samo głosowanie przeprowadza wybrana z grona Rady 3-osobowa Komisja Skrutacyjna, z wyłonionym spośród siebie przewodniczącym. Następnie Pani radna Mrowiec wyjaśniła, że Komisja Skrutacyjna, przed przystąpieniem do głosowania, objaśnia sposób głosowania i przeprowadza je, wyczytując kolejno radnych z listy obecności. Poinformowała, że kart do głosowania nie może być więcej niż radnych obecnych na sesji, a po przeliczeniu głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytuje protokół, podając wynik głosowania.

Karty z oddanymi głosami i protokół głosowania stanowią załącznik do protokołu sesji.
Następnie radna poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz o podanie krótkiego uzasadnienia. Przypomniała, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.


Radna Julia Goj -Birecka zgłosiła kandydaturę Barbary Mrowiec. Uzasadniła, że Pani Mrowiec cieszy się dużym szacunkiem i uznaniem w środowisku lokalnym, była radną w kadencji 2010-2014, obecnie została wybrana na kolejną kadencję. Następnie powiedziała, że radna Mrowiec jest działaczem społecznym, przez 10lat była ławnikiem Sądu Pracy w Brzegu, jest także członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia. Zdaniem radnej Julii Goj-Bireckiej radna Barbara Mrowiec jest osobą, która łatwo nawiązuje kontakty interpersonalne.

Radna Barbara Mrowiec wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady i poprosiła o zgłaszanie kolejnych kandydatur.

Radny Janusz Żebrowski zaproponowała kandydaturę radnego Michała Sieka. Zdaniem radnego proponowany przez niego kandydat posiada bardzo duże doświadczenie, jest Naczelnikiem Oświaty w Starostwie Powiatowym w Brzegu, wcześniej pracował, jako wicedyrektor w II Liceum Ogólnokształcącym w Brzegu. Następnie powiedział, że radny miał duży wkład w działalność społeczną i sportową w mieście Brzegu.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy Pan Michał Siek wyraża zgodę?


Radny Michał Siek wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady.

Radna Barbara Mrowiec zapytała trzykrotnie, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów na Przewodniczącego? Następnie, gdy nie zgłoszono kolejnych kandydatów radna zamknęła listę i poprosiła o krótką prezentację kandydatów, według kolejności zgłoszenia.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że w swojej działalności zawodowej pełniła różne funkcje kierownicze, dlatego przewodniczenie Radzie i rozwiązywanie problemów, jakie stoją przed Radą nie będzie dla niej wysiłkiem, któremu by nie podołała. Następnie stwierdziła, że tej Radzie na pewno przyda się takie konstruktywne, merytoryczne działanie. Przyznała, że jednym z jej priorytetów będzie realizacja wniosków, postulatów mieszkańców.

Radny Michał Siek powiedział, że od roku 1970 jest mieszkańcem Brzegu, swoją zawodową karierę rozpoczął w oświacie i cały czas jest z nią związany najpierw, jako nauczyciel, później wicedyrektor, przez pewien okres czasu pełnił także obowiązki dyrektora szkoły, a w ostatnich latach pracuje w Starostwie Powiatowym, jako naczelnik wydziału oświaty, kultury i kultury fizycznej. Następnie dodał, że, na co dzień zajmuje się szeroko pojętą oświatą powiatową i sportem. Powiedział, że jest inicjatorem spotkań osób funkcyjnych odpowiedzialnych za sprawy oświaty w powiatach Województwa Opolskiego, koordynatorem takiego panelu dyskusyjnego. Radny stwierdził, że ma odpowiednie przygotowanie, ponieważ ukończył wiele różnych form doskonalenia, studiów podyplomowych, między innymi na Wydziale Prawa Uniwersytetu Wrocławskiego studia podyplomowe –samorząd terytorialny i gospodarka lokalna. Zadeklarował, że pełnienie funkcji przewodniczącego, będzie dla niego olbrzymim honorem, przyznał, że zdaje sobie sprawę z ogromu obowiązków, które wynikają z pełnienia tej funkcji, zadeklarował także współpracę ze wszystkimi członkami Rady.

b) wybór Komisji Skrutacyjnej;


Radna Barbara Mrowiec poprosiła o zgłaszanie kandydatów do min. trzyosobowej Komisji Skrutacyjnej, co jest zgodnie ze Statutem Brzegu. Przypomniała także, że osoby kandydujące na Przewodniczącego Rady Miejskiej nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Janusz Żebrowski zgłosił kandydaturę Wojciecha Komarzyńskiego.


Radny Wojciech Komarzyński wyraził zgodę.


Radna Bożena Szczęsna zgłosiła kandydaturę Renaty Biss


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.

Radny Robert Karlikowski zgłosił kandydaturę radnego Marcina Samula.


Radny Marcin Samul wyraził zgodę.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, trzykrotnie, czy są jeszcze inni kandydaci? Następnie ze względu na brak nowych zgłoszeń radna Mrowiec zamknęła listę kandydatów oraz zaproponowała przegłosowanie przez Radę zgłoszonych kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Radna Mrowiec zapytała, kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w składzie: radny Wojciech Komarzyński, radna Renata Biss, radny Marcin Samul.
Rada przyjęła uchwałę: za-18, wstrzymało się -0, przeciw-0

Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że Rada przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. Poprosiła także, Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie regulaminu i kart do głosowania. Następnie ogłosiła 10 minut przerwy.

Radna Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o przedstawienie regulaminu głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.

Radny Marcin Samul odczytał w/w regulamin-załącznik do protokołu 
c)
przyjęcie regulaminu głosowania

Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że zgodnie ze Statutem, wywołany przez członka Komisji Skrutacyjnej radny odbiera od niej kartę do głosowania, a pobraną kartę, po dokonaniu wyboru wrzuca do urny. Przypomniała także, że podczas głosowania każdy radny może skorzystać z miejsca umożliwiającego oddanie głosu w sposób zapewniający tajność głosu, a następnie wskazała kabiny umożliwiające głosowanie.
Następnie poprosiła Komisję Skrutacyjną o wyczytywanie kolejno radnych i wręczenie im kart do głosowania, a Państwa radnych o oddanie głosów. Przypomniała, że w głosowaniu nie mogą brać udziału kandydaci na Przewodniczącego Rady. 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 19 radnych dokonuje tajnego głosowania. Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłasza 15 minut przerwy.

Radna Barbara Mrowiec poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.

Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu.
Radna Barbara Mrowiec poinformowała, że procedura wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Brzegu musi zostać powtórzona i poprosiła o zgłaszanie kandydatów.

Radna Julia Goj -Birecka zgłosiła kandydaturę Barbary Mrowiec na Przewodniczącego RM.

Radna Barbara Mrowiec wyraziła zgodę.


Radny Janusz Żebrowski zaproponował kandydaturę radnego Michała Sieka.


Radny Michał Siek wyraził zgodę.

Radna Barbara Mrowiec zapytała trzykrotnie, czy są jeszcze inne propozycje kandydatów na Przewodniczącego? Następnie, gdy nie zgłoszono kolejnych kandydatów radna zamknęła listę i zapytała czy Rada zgadza się, aby głosowanie przeprowadziła ta sama Komisja Skrutacyjna, co do tej pory?
Rada przyjęła w/w wniosek.


Radna Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o przygotowanie materiałów potrzebnych do przeprowadzenia głosowania, a następnie ogłosiła 15 minutową przerwę.
Radna Barbara Mrowiec poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie regulaminu głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.

Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjne odczytał w/w regulamin-załącznik do protokołu 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 19 radnych dokonuje tajnego głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłosiła 15 minut przerwy, potrzebne na zliczenie głosów.

Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu.

Oklaski

Radna Barbara Mrowiec podziękowała za zaufanie, jakim obdarzyli ją radni, a także pogratulowała swojemu kontrkandydatowi zdobycia sporej liczby głosów. Następnie Radna zapewniła, że będzie Przewodniczącym Rady wszystkich radnych i będzie się starała utrzymywać obrady w spokoju, w atmosferze wzajemnego szacunku, postara się także, aby obrady miały bardzo merytorycznych charakter, bo to jest tutaj bardzo potrzebne, jest również potrzebne wyborcom, którzy zaufali wybranym radnym. Następnie radna odczytała projekt uchwały dotyczący wyboru Przewodniczącego RM w Brzegu.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-11, przeciw-, wstrzymało się-8
UCHWAŁA Nr I/1/14

Załącznik do protokołu


Przewodnicząca Barbara Mrowiec, poinformowała, że przesłany przez Komisarza Wyborczego porządek obrad, który został doręczony radnym nie przewidywał wyboru Wiceprzewodniczących Rady, a byłoby celowe dokonanie na dzisiejszej sesji również wyboru Wiceprzewodniczących, bardzo proszę o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o punkty:

8.Wybór Komisji Skrutacyjnej do wyboru Wiceprzewodniczącego

9.Wybór Wiceprzewodniczącego

10.Wybór Komisji Skrutacyjnej do wyboru Wiceprzewodniczącego

11.Wybór Wiceprzewodniczącego
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że podda teraz pod głosowanie kolejno każdy punkt, prosi także Państwa Radnych o przegłosowanie. Przypomniała także, że zmiana porządku obrad następuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto z radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o pkt. 8 w brzemieniu: Wybór Komisji Skrutacyjnej do wyboru Wiceprzewodniczącego?
Rada przyjęła w/w wniosek: za- 11, przeciw-0, wstrzymało się-9

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że uchwała w sprawie zmiany porządku obrad o pkt.8 została przyjęta, następnie przystąpiła do głosowania kolejnej zmiany porządku obrad i zapytała, kto jest za rozszerzeniem porządku obrad o pkt. 9 w brzemieniu: Wybór Wiceprzewodniczącego?
Rada przyjęła w/w wniosek: za-11, przeciw-0, wstrzymało się-8

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany porządku obrad o pkt.9 została przyjęta, a następnie przystąpiła do głosowania kolejnej zmiany porządku obrad i zapytała, kto jest za rozszerzeniem porządku obrad o pkt. 10. Wybór Komisji Skrutacyjnej do wyboru drugiego Wiceprzewodniczącego?
Rada przyjęła w/w wniosek: za-11, przeciw-0, wstrzymało się-9

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że uchwała w sprawie zmiany porządku obrad o pkt.10 została przyjęta, a następnie przystąpiła do głosowania kolejnej zmiany porządku obrad i zapytała, kto jest za rozszerzeniem porządku obrad o pkt. 11 Wybór Wiceprzewodniczącego.

Rada przyjęła w/w wniosek: za-11, przeciw-0, wstrzymało się-9

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że uchwała w sprawie zmiany porządku obrad o pkt.11 została przyjęta. Następnie powiedziała, że nastąpi teraz procedura wyboru Wiceprzewodniczących, a procedura ta będzie wyglądała analogicznie, jak przy wyborze Przewodniczącego Rady.

Radny Jacek Juchniewicz złożył wniosek formalny o 10 minut przerwy.


Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Rada przyjęła w/w wniosek: za-10, przeciw-8, wstrzymało się-3.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, na jakiej podstawie wprowadzono zmiany do porządku obrad, skoro nie było takiego punktu- wnioski do porządku obrad?


Pani Natalia Powązka odpowiedziała, że punkt zmiany do porządku obrad zazwyczaj jest w każdej sesji, ale tak naprawdę jest to punkt o charakterze porządkowym, tak, aby móc w odpowiedni sposób poprowadzić dyskusję, a do zmiany porządku obrad wymagana jest jedynie większość głosów.
Ad. 7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu

a) zgłoszenie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej;

b) wybór Komisji Skrutacyjnej;

c) prezentacja kandydatów;

d) przyjęcie regulaminu głosowania;

e) przeprowadzenie głosowania;

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej oraz o podanie krótkiego uzasadnienia. Przypomniała, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.

Radny Wojciech Komarzyński zgłosił kandydaturę Elżbiety Kużdżał na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Radny uzasadnił swój wybór, mówiąc, że Radna Kużdżał jest doświadczonym samorządowcem, a w latach 2010-2014 dała się poznać, jako aktywna i sprawna radna. Powiedział także, że Pani Kużdżał działa w związkach zawodowych, dlatego sąsiedzi, że jest to osoba, która ma bardzo obszerne doświadczenie.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radna Elżbieta Kużdżał wyraża zgodę?
Radna Elżbieta Kużdżał wyraziła zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec prosiła o podanie kolejnych kandydatur.


Radny Grzegorz Surdyka stwierdził, że będzie się w pewien sposób powielał, ponieważ Wojciech Komarzyński wyprzedził go, gdyż on również chciałby zaproponować Elżbietę Kużdżał na Wiceprzewodniczącą Rady Miasta. Radny uważa, że jego kandydatka wykazała się bardzo rzetelną pracą, jako radna, a to jego zdaniem, jest jeden z podstawowych argumentów, aby za taką osobą oddać głos.
Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że zgadza się i czuje się w tej sytuacji zaszczycona i wyróżniona.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec trzykrotnie zapytała, czy są jeszcze inne kandydatury?


Radny Jacek Juchniewicz zgłosił kandydaturę Pana Pawła Koryckiego. Swój wybór argumentował tym, że radny ten już po raz 4 pełni ten urząd, ma największe doświadczenia z obecnych na sali radnych.

Radny Paweł Korycki powiedział, że w chwili obecnej nie wyraża zgody.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ponownie zapytała trzykrotnie, czy są jeszcze inne kandydatury? Następnie po braku kolejnych kandydatur zamknęła listę osób. Po chwili zapytała, czy Komisja Skrutacyjna wybrana podczas wyboru Przewodniczącego wyraża zgodę, na pracę w tym samym składzie podczas wyborów Wiceprzewodniczącego?


Radny Wojciech Komarzyński nie wyraził zgody.


Radny Marcin Samul wyraził zgodę.


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.


Radny Wojciech Komarzyński ponownie nie wyraził zgody na udział w komisji.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała o propozycję kandydata do Komisji Skrutacyjnej?


Radny Wojciech Komarzyński zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Kapeli.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy Pan Grzegorz Kapela wyraża zgodę?

Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę.


Radna Julia Goj-Birecka zgłosiła kandydaturę Renaty Biss.


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.

Zgłoszono również kandydaturę Marcina Samula.


Radny Marcin Samul wyraził zgodę.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała trzykrotnie o inne propozycje kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Następnie przy braku kolejnych zgłoszeń zamknęła listę. Po chwili poddała pod głosowanie wniosek, aby wybory na Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie: radny Grzegorz Kapela, radny Marcin Samul, radna Renata Biss?
Rada przyjęła w/w wniosek: za-18, przeciw-1, wstrzymało się-2


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie regulaminu i kart do głosowania. Następnie zaproponowała 10 minut przerwy.


Po10 minutowej przerwie


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o przedstawienie regulaminu głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Samul odczytał regulamin głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu - załącznik do protokołu.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że zgodnie ze Statutem, wywołany przez członka Komisji Skrutacyjnej radny odbiera od niej kartę do głosowania, a pobraną kartę, po dokonaniu wyboru wrzuca do urny. Przypomniała także, że podczas głosowania każdy radny może skorzystać z miejsca umożliwiającego oddanie głosu w sposób zapewniający tajność głosu, a następnie wskazała kabiny umożliwiające głosowanie.
Następnie poprosiła Komisję Skrutacyjną o wyczytywanie kolejno radnych i wręczenie radnym kart do głosowania, a Państwa radnych o oddanie głosów. Przypomniała, że w głosowaniu nie mogą brać udziału kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady. 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 20 radnych dokonuje tajnego głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłosiła 10 minut przerwy, potrzebne na zliczenie głosów.


Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu.

Oklaski

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec podziękowała Wiceprzewodniczącej Elżbiecie Kużdżał, powiedziała, że otrzymała wspaniałe zaufanie wszystkich radnych. Następnie odczytała projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu- załącznik do protokołu.
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, jednogłośnie
 UCHWAŁA Nr I/2/14

Załącznik do protokołu

Ad. 8. Wybór kolejnego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu

a) zgłoszenie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej;

b) wybór Komisji Skrutacyjnej;

c) prezentacja kandydatów;

d) przyjęcie regulaminu głosowania;

e) przeprowadzenie głosowania;


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Wiceprzewodniczącą o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym. Następnie poinformowała, że przechodzimy do procedury wyboru drugiego Wiceprzewodniczącego i prosiła o podawanie kandydatów na to stanowisko oraz o podanie krótkiego uzasadnienia. Przypomniała, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.

Radny Andrzej Jędrzejko zgłosił kandydaturę Pawła Koryckiego, swój wybór uzasadnił tym, iż radny ten po raz 4 uzyskał mandat na to stanowisko, co świadczy o dużym zaufaniu wyborców, a w kadencji 2006-2010 piastował on stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy radny Paweł Korycki wyraża zgodę?

Radny Paweł Korycki powiedział, że wyraża zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec prosiła o zgłaszanie kolejnych kandydatur.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że od wielu lat jest zwyczaj, że w prezydium zasiada osoba, która opiekuje się Młodzieżową Radą Miejską i uważa, że dobrym sygnałem byłoby gdyby to przedstawicielstwo w prezydium, miała również osoba młoda. Byłby to ukłon w stronę młodzieży, dlatego chce tutaj przedstawić kandydaturę Pani Karoliny Sobolewskiej. Radny uważa, że pomimo tego, że osoba ta po raz pierwszy zasiada w Radzie, na pewno z tym zadaniem sobie poradzi.

Radna Karolina Sobolewska nie wyraziła zgody.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że skoro miarą na zgłaszanie kandydatur ma być aktywność radnych, to tutaj chciałby zgłosić jednego z kandydatów, który był jednym z najbardziej aktywnych w poprzedniej Radzie Pana Grzegorza Surdykę. Radny ten złożył najwięcej interpelacji i podjął najwięcej przedsięwzięć w Radzie, jest to doświadczony samorządowiec.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radny Grzegorz Surdyka wyraża zgodę?


Radny Grzegorz Surdyka podziękował radnemu Komarzyńskiemu za to docenienie jego osoby, ale rezygnuje z kandydowania.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała trzykrotnie, czy są jeszcze inni kandydaci? Wobec braku zgłoszenia nowych kandydatur, zamknęła listę. Następnie zapytała czy radny Paweł Korycki chciałby zabrać jeszcze głos?

Radny Paweł Korycki powiedział, że większość radnych już go zna, ponieważ jest to jego 4 kadencja. Następnie dodała, że zawsze działał Komisji Komunalnej, sporadycznie podczas piastowania urzędu Wiceprzewodniczącego to również w Komisji Rewizyjnej. Radny powiedział także, że urodził się w Brzegu, jest żonaty, ma dwójkę dzieci. Poinformował, że jeśli ktoś miałby do niego jakieś pytania, to bardzo o nie prosi?


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy Komisja Skrutacyjna poprzednio wybrana wyraża zgodę, na pracę w tym samym składzie podczas wyborów drugiego Wiceprzewodniczącego? Zapytała czy Marcin Samul wyraża zgodę?

Radny Marcin Samul wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radny Grzegorz Kapela wyraża zgodę?


Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radna Renata Biss wyraża zgodę?


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek, aby wybory na Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie: radny Grzegorz Kapela, radny Marcin Samul, radna Renata Biss?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-3

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zaproponowała reasumpcję głosowania. Prosiła również, aby radnym, którzy po raz pierwszy pełnią to stanowisko przybliżyć, co to znaczy reasumpcja głosowania.

Radny Wojciech Komarzyński poinformował, że reasumpcja głosowania, jest to powtórzenie głosowania.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za powtórzeniem głosowania, gdyż był problem z policzeniem składu 21 radnych?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-17, przeciw-0, wstrzymało się-4

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ponownie poddała pod głosowanie wniosek, aby wybory na Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie: radny Grzegorz Kapela, radny Marcin Samul, radna Renata Biss?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-2

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie regulaminu i kart do głosowania. Następnie zaproponowała 10 minut przerwy.


Po10 minutowej przerwie


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o przedstawienie regulaminu głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Samul odczytał regulamin głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu - załącznik do protokołu.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że zgodnie ze Statutem, wywołany przez członka Komisji Skrutacyjnej radny odbiera od niej kartę do głosowania, a pobraną kartę, po dokonaniu wyboru wrzuca do urny. Przypomniała także, że podczas głosowania każdy radny może skorzystać z miejsca umożliwiającego oddanie głosu w sposób zapewniający tajność głosu, a następnie wskazała kabiny umożliwiające głosowanie.
Następnie poprosiła Komisję Skrutacyjną o wyczytywanie kolejno radnych i wręczenie radnym kart do głosowania, a Państwa radnych o oddanie głosów. Przypomniała, że w głosowaniu nie mogą brać udziału kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady. 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 20 radnych dokonuje tajnego głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłosiła 5 minut przerwy, czas potrzebny na zliczenie głosów.


Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu i poinformował, że radny Paweł Korycki nie został wybrany na drugiego Wiceprzewodniczącego.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiadomiła, że Rada przystąpi teraz po raz drugi do wyborów Wiceprzewodniczącego. Następnie prosiła o zgłaszanie kandydatów.

Radny Jacek Juchniewicz złożył wniosek formalny o 15 minut przerwy.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za w/w wnioskiem?

Ze względu na niemożliwość zliczenia głosów radnych Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zaproponowała 15 minut przerwy.

Radny Wojciech Komarzyński ponowił propozycję Pani Karoliny Sobolewskiej na Wiceprzewodniczącego RM, jego zdaniem w prezydium powinna zasiadać osoba młoda, tak, aby młodzież miała swoje przedstawicielstwo w samorządzie.


Radna Karolina Sobolewska powiedziała, że na razie odmawia wyrażenia zgody.


Radny Wojciech Komarzyński zgłosił propozycję Pana Piotra Szpulaka, ponieważ był on już jedną kadencję radnym, poza tym osoba ta spełnia się na innych, bardzo ważnych płaszczyznach.

Radny Piotr Szpulak podziękował za zgłoszenie jego kandydatury, ale nie wyraził zgody.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy Komisja Skrutacyjna wyraża zgodę na pracę w tym samym składzie podczas wyborów drugiego Wiceprzewodniczącego? Zapytała czy radny Marcin Samul wyraża zgodę?


Radny Marcin Samul wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radny Grzegorz Kapela wyraża zgodę?


Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radna Renata Biss wyraża zgodę?


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek, aby wybory na Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie: Radny Grzegorz Kapela, Radny Marcin Samul, Radna Renata Biss?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-1

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie regulaminu i kart do głosowania. Następnie zaproponowała 10 minut przerwy.


Po10 minutowej przerwie


Pani Natalia Powązka powiadomiła, że nie ma potrzeby kolejny raz odczytywać regulamin głosowania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu, jeśli jest ten sam i radni wyrażą na to zgodę.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Samul powiedział, że tak, to jest ten sam regulamin.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, kto z radnych jest za odstąpieniem czytania regulaminu?
Rada przyjęła w/w wniosek: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-1

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o wyczytywanie kolejno radnych i wręczenie radnym kart do głosowania, a Państwa radnych o oddanie głosów. Przypomniała, że w głosowaniu nie mogą brać udziału kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady. 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 20 radnych dokonuje tajnego głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłosiła 5 minut przerwy, czas potrzebny na zliczenie głosów.


Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu i poinformował, że radny Paweł Korycki nie został wybrany na drugiego Wiceprzewodniczącego.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ogłosiła 10 minut przerwy.


Po przerwie.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiadomiła, że Rada przystąpi teraz po raz kolejny do wyboru drugiego Wiceprzewodniczącego. Następnie prosiła o zgłaszanie kandydatów na to stanowisko.


Radny Andrzej Jędrzejko zgłosił kandydaturę radnego Pawła Koryckiego.


Radny Paweł Korycki wyraził zgodę.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec kilkakrotnie zapytała, czy są jeszcze jakieś dodatkowe kandydatury?


Radny Wojciech Komarzyński ponownie zgłosił kandydaturę Pani Karoliny Sobolewskiej.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radna Karolina Sobolewska wyraża zgodę?

Radna Karolina Sobolewska nie wyraziła zgody.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec kilkakrotnie zapytała, czy są jeszcze jakieś inne kandydatury?

Radny Wojciech Komarzyński ponowił kandydaturę radnego Piotra Szpulaka.

Radny Piotr Szpulak nie wyraził zgody.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec kilkakrotnie zapytała, czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? W związku z brakiem innych kandydatur Przewodnicząca zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy Komisja Skrutacyjna wyraża zgodę na pracę w tym samym składzie podczas wyborów drugiego Wiceprzewodniczącego? Zapytała, czy radny Marcin Samul wyraża zgodę?


Radny Marcin Samul wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy Grzegorz Kapela wyraża zgodę?


Radny Grzegorz Kapela wyraził zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy radna Renata Biss wyraża zgodę?


Radna Renata Biss wyraziła zgodę.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek, aby wybory na Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w składzie: Radny Grzegorz Kapela, radny Marcin Samul, radna Renata Biss?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-2


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie regulaminu i kart do głosowania. Następnie zaproponowała 10 minut przerwy.


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Samul powiedział, że to jest ten sam regulamin, co poprzednio, a krótkie zasady głosowania znajdują się na każdej z kart do głosowania.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała radnych, kto jest za odstąpieniem od ponownego czytania regulaminu dotyczącego wyboru Wiceprzewodniczącego.

Rada przyjęła w/w wniosek: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-2


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła Komisję Skrutacyjną o wyczytywanie kolejno radnych i wręczenie radnym kart do głosowania, a Państwa radnych o oddanie głosów. Przypomniała, że w głosowaniu nie mogą brać udziału kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady. 
Komisja Skrutacyjna wyczytuje pojedynczo radnych dając im karty do głosowania, następnie 20 radnych dokonuje tajnego głosowania. 

Po zakończeniu głosowania Radna Barbara Mrowiec ogłosiła 5 minut przerwy, czas potrzebny na zliczenie głosów.


Radny Marcin Samul, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu-załącznik do protokołu i poinformował, że radny Paweł Korycki został wybrany na drugiego Wiceprzewodniczącego.


Przewodnicząca Rady Miasta Barbara Mrowiec złożyła gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej Pawłowi Koryckiemu.


Przewodnicząca Rady Miasta Barbara Mrowiec odczytała projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Brzegu- załącznik do protokołu.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-10, przeciw-3, wstrzymało się-6


Radny Wojciech Komarzyński zaproponował reasumpcję głosowania.


Przewodnicząca Rady Miasta Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za reasumpcją głosowania?

Rada przyjęła w/w wniosek: za-19, przeciw-1, wstrzymało się-0

Przewodnicząca Rady Miasta Barbara Mrowiec zapytała, kto jest za przyjęciem uchwały potwierdzającej wybór na Wiceprzewodniczącego Rady.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-10, przeciw-3, wstrzymało się-7
UCHWAŁA Nr I/3/14
Załącznik do protokołu
Ad 13 Zamkniecie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zamknęła obrady I sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 i podziękowała wszystkim za udział, zwłaszcza członkom Komisji Skrutacyjnej, którzy dobrze wypełniali swoje obowiązki.
Sporządziła i protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Maria Łukaszów

Przewodnicząca Rady Miejskiej Brzegu
Barbara Mrowiec
