Protokół Nr 61 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 22.04.2014 rok

godz. 13.00 –15.40
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

3) Rozpatrzenie skarg

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Brzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013.

Informacje przedstawiła Pani Beata Zatoń-Kowalczyk.

Radna Monika Jurek zapytała o Prezesa Fundacji Pomocy Dzieciom 

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk odpowiedziała, że Pani Patrycja Zalewska.


Pani Elżbieta Gawryjołek wyjaśniła, że Pani Patrycja Zalewska jest Wiceprezesem, a Prezesem jest Pan Adam Zalewski. Dodała, że oboje mają wykształcenie pedagogiczne, certyfikaty instruktorów.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała z jakiego powodu Klub Stal Brzeg zrezygnował z przyznanej dotacji?


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk odpowiedziała, że Klub zrezygnował, ponieważ uważali, że otrzymali za mało pieniędzy, i odpisali, że takiej kwoty nie chcą. Dodała, że pod koniec roku zwrócili się do Urzędu w trybie uproszczonym o tą samą kwotę i taką kwotę otrzymali.
Ad.1Omówienie realizacji uchwały dot. wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Brzeg w tym zawarte umowy, dzierżawy, użyczenia itd. oraz dochody z tego tytułu ) oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg z wyszczególnieniem ilości przydzielonych mieszkań, liczby oczekujących itp.

Informacje przedstawił Pan Marek Sidor.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że nie widzi chęci zamiany z większego na mniejszy lokal. Zapytała, czy są takie sytuacje?

Pan Marek Sidor powiedział, że nie zna takiego przykładu i nie dochodzi do takich zamian.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał wspomniała o takim przypadku. Powiedziała, że warunki mieszkalne były nieporównywalne i w mniejszym lokalu było znacznie gorzej. Zapytała, czy jest taka zamiana, to czy muszą dopłacać?

Pan Marek Sidor powiedział, że te zamiany są nieoficjalne. Powiedział, że nie zna takich skutecznych przypadków. Dodał, że od kilku miesięcy proponują takie zamiany ludziom, którzy mają zadłużenia, ale nie ma chętnych.

Radna Monika Jurek zapytała jak Dyrektor ocenia po roku sprawowania swoich rządów obecną sytuację? Zapytała o lokale socjalne, czy się zwiększyła ich liczba, czy to jest realizacja w trakcie, ile będzie tych lokali? Zapytała o lokale pozyskane do ponownego zasiedlenia, gdzie np. jest sytuacja, że 2 lokale przyznano jednemu małżeństwu?

Pan Marek Sidor powiedział, że na ostatnie zapytanie odpowie później. Powiedział, że lokale socjalne odzyskali w budynkach z ul. Konopnickiej. Dodał, że tam jest dużo mieszkań z umową na czas nieoznaczony i w związku z tym proponują zamianę. Powiedział, że chcą zrobić takie lokale na ul. Grobli 15. Powiedział, że jest 3 rodziny z taką umową. Wspomniał, że jeśli chodzi o ul. Wolności 14, to zgodnie z przyjętym programem prace projektowe zostały zlecone, a na zapytanie: ile tam będzie lokali, odpowie dopiero pod koniec roku, kiedy będzie gotowy projekt. Powiedział, że jeśli chodzi o ocenę jego pracy w 2013 roku to przede wszystkim zajął się organizacją pracy w jednostce, zmieniło się dużo pracowników, dwukrotnie był tworzony regulamin organizacyjny, powstał dział windykacji należności i rozliczeń. Powiedział, że ZNM w ubiegłym roku złożył tysiące wniosków do sądu i do komornika o eksmisję i o naliczenie. Dodał, że w tym roku jest gorzej, ponieważ przybyło należności wynikających z większych kosztów sądowych, czy komorniczych, natomiast nie przyrastają należności wynikające z podstawowych należności.  Stwierdził, że jest szansa, aby w tym roku wymuszonych zamian, proponują zamianę na mniejsze lokale i ma nadzieję, że to wyjdzie. Powiedział, że gdyby mieli więcej wolnych lokali byłoby znacznie łatwiej.
Ad.2 Realizacja ustawy o wychowaniu w trzeźwości oraz programu przeciwdziałania narkomanii w Gminie Brzeg. Aktualizacja uchwały Rady Miejskiej Nr VI/47/99 z dnia 25 lutego 1999 roku.

Informacje przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała, że Komisja ZSSiR była w Urzędzie, gdzie wspólnie debatowali nad tymi projektami. Dodała, że najwięcej kontrowersji dotyczyło ilości punktów sprzedaży alkoholi, natomiast jeśli chodzi o odległość to nie jest przekonana o słuszności 20 metrów.


Radny Jan Pikor poprosił o harmonogram kontroli na skrzynkę. Zapytał o na jakiej podstawie została ustalona liczba i czy te punkty na stacjach benzynowych też się wlicza?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że ta liczba wzięła się z poprzedniej uchwały. Powiedziała, że po burzliwej dyskusji doszli do wniosku, że zostają przy tej samej liczbie i w to wchodzą również punkty na stacji benzynowej.

Radny Jan Pikor zapytał, czy my chcemy ograniczyć, czy ułatwić spożywanie alkoholu? Zaproponował, aby się zastanowić i zmniejszyć ilość punktów w środku miasta i przyjąć jakiś kierunek, a na stacjach benzynowych i tak jest możliwość zakupu alkoholu.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że brali pod uwagę te istniejące punkty i chcieli, aby ludzie mieli dalej pracę.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał dodała, że chodziło również o to jakie kryteria zastosować, komu dać, a komu nie dać. Powiedziała, że należy się skupić nad tym jak te sklepy funkcjonują.

Radny Jan Pikor jego zdaniem należy się zastanowić i zmniejszyć te liczbę do 130 punktów. 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż dodała, że ta liczba funkcjonuje od jakiegoś czasu.

Z-ca burmistrza powiedział, że przyjmą każdą propozycję, jednak trzeba wziąć pod uwagę, że w liczbie punktów sprzedaży są również restauracje, a zezwolenie kończy się po dwóch latach.

Radny Jan Pikor powiedział, że restauracja to jest argument.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że nie ustalałaby górnej granicy lokali. Stwierdziła, że dużo małych sklepików padłoby, ponieważ z samego mleka i chleba nie przetrwają.


Radny Jan Pikor powiedział, że można dać zezwolenie na określoną imprezę. Zapytał, czy na taką imprezę sporadycznie można dać zezwolenie na sprzedaż piwa i czy czasowo można takie zezwolenie wydać?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jeżeli chodzi o czasowe zezwolenia to są one wydawane na minimum dwa dni na czas imprezy.


Radna Monika Jurek powiedziała, że 28 marca złożyła wnioski dotyczące przedstawienia wykazu środków . Podziękowała za odpowiedź w tej kwestii. Kolejno złożyła wniosek, aby ten materiał przesłać drogą elektroniczną do wszystkich radnych. Przypomniała, że wniosek zawierał drugą część dotyczącą ewaluacji programu.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że wpłynął wniosek do Przewodniczącego RM od tej Fundacji, aby ewaluacja była przedstawiona na sesji RM. Powiedziała, że dostała również odpowiedź od Fundacji, którą prześle na emaila do wiadomości.

Radna Monika Jurek powiedziała, że chciałaby zmodyfikować swój wniosek, aby przesłać radnym skany sprawozdań jakie składała Fundacja Aktywnego Wsparcia jak również Fundacja CIT jak również Szkoła Podstawowa Nr 3 dwa przedsięwzięcia.

Ad.3 Omówienie stanu obiektów sportowo – rekreacyjnych przed sezonem letnim : stadion miejski, basen kryty, basen otwarty, hale sportowe i przystań na Odrze, z ewentualną wizytą na wybranych obiektach (obiekcie), np. basen odkryty i przystań na Odrze. 

Dyrektor MOSiR-u Pan Krzysztof Kulwicki przedstawił w/w informację. Kolejno zaproponował wizytę radnym na obiektach sportowych.

Radny Jan Pikor poprosił o koncepcję toru rolkowego do wiadomości.

Radna Bożena Szczęsna zapytała, dlaczego główna brama stadionu była zamknięta od strony torów?

Dyrektor MOSiR-u Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że główne wejście jest od strony parkingu. 
Ad.4 Omówienie stanu placów zabaw. Inwestycje w tym zakresie w 2014 roku.

Informacje przedstawił Pani Beata Boryk zgłosiła literówkę.

Radny Jan Pikor wniosek poprosił, aby kontrolować dokładnie przeglądy placów zabaw.

Radna Monika Jurek zapytała, kiedy będzie siłownia w Parku Ptasim?

Pani Beata Boryk powiedziała, że jest projekt i pierwszy etap inwestycji będzie w tym roku. Stwierdziła, że niewiadomo, czy uda im się zdobyć na to pieniądze. Dodała, że jeśli chodzi o samą siłownię to, to jest najtańszy etap. 
Druk nr 1- w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Brzeg od Agencji Mienia Wojskowego zabudowanej nieruchomości obejmującej działkę nr 571/3 położonej w Brzegu przy ul. Małujowickiej. 

Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Kałamuniak.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kuzdżał zpytała, czy nabycie działki spowoduje ruch na tym terenie i jakie miasto będzie miało korzyści z tego tytułu?

Pan Dariusz Kałamuniak powiedział, że na chwilę obecną chcą posiąść ten teren i muszą zrobić zmianę zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że to jest przyszłość.

Radny Jan Pikor stwierdził, że jest to ważny projekt uchwały, godny poparcia. Zapytał jak zabezpieczą pieniądze na tę inwestycję?

Pani Katarzyna Szczepanik wyjaśniła, że jest przygotowywany projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu przez burmistrza.

Radny Jan Hawrylów zapytał o sąsiadującą działkę, czy ten teren jest podzielony?


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec powiedziała, że ta działka to nieruchomość, która jest w dyspozycji Agencji Mienia Wojskowego natomiast, ta działa o której radny mówi to jest w dyspozycji Wojskowa Agencja Mieszkaniowa.


Radna Barbara Mrowiec poprała uchwałę. Stwierdziła, że powinni zrobić wszystko, aby ten teren nabyć.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.

Radny Jan Pikor zapytał o pkt 7 podpunkt c w uzasadnieniu? Powiedział, że jest podana powierzchnia, ale nie ma kwoty.


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że radny ma rację i zgłasza autopoprawkę powinna być kwota 5 mln zł.

K ZSSiR: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Projekt uchwały przedstawiła pani Katarzyna Szczepanik
K ZSSiR: za-5, przeciw-, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-4, przeciw-, wstrzymało się-2
Druk nr 4- w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składania deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 5- w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg uchwalonego Uchwałą Nr XVIII/142/03Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 19 grudnia 2003r. dla obszaru położonego w północno- zachodniej części miasta, stanowiącego kontynuację zabudowy tzw. osiedla zachodniego

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk.
K ZSSiR: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 6- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru opłaty targowej w drodze inkasa

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 7- w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Brzeg miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz wprowadzenia stałego zakazu podawania, spożywania oraz wnoszenia napojów alkoholowych w niektórych miejscach i obiektach na terenie Gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek.
K ZSSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2
K OKSiR: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1
Druk nr 8 w sprawie ustalenia ilości punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) na terenie Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek.
K ZSSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2
K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2
Druk nr 9- w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i oddania w najem lokalu użytkowego przy Placu Młynów 8 w Brzegu na rzecz Ludowego Miejsko – Gminnego Klubu Kolarskiego „Ziemia Brzeska”

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 10- w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i oddania w dzierżawę lokalu użytkowego przy ul B. Chrobrego 32 w Brzegu na rzecz Brzeskiego Centrum Kultury

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała, ze Komisja OKSiR wizytowała w BCK, gdzie Pan Dyrektor mówił o tych planach.

K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 13- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 
Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K ZSSiR: za-6, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
2) Sprawy różne:

Radna Nadzieja Nawrocka z jakiego powodu zmniejsza się ilość zaplanowanych oddziałów?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że rekrutacja trwa do lipca i w tym roku zmieniły się zasady rekrutacji i nabór odbiera się na wolne miejsca organ prowadzący określa ilość oddziałów. Wyjaśniła sytuację w poszczególnych szkołach. Po pierwszym września Dyrektor może przyjmować poza rekrutacją.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że będą chodzić po szkołach, sprawdzać i rozmawiać z Dyrektorami i na początku następnego tygodnia postarają się w miarę optymalnie ustalić liczbę oddziałów.

3) Rozpatrzenie skargi 
Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przedstawiła skargę z dnia 11 marca 2014 roku na działanie Dyrektora Przedszkola Publicznego Nr 5 w kwestii nieprzyznania zapomogi zdrowotnej.
Pani Dyrektor Naumowicz złożyła stosowne wyjaśnienia do w/w skargi. 

W wyniku dyskusji Komisja OKSiR uznała skargę za bezzasadną.
K OKSiR: za-6 jednogłośnie,

Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Elżbieta Kużdżał
