Protokół Nr 62 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 27.05.2014 rok

godz. 13.00 –15.15
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Rozpatrzenie skarg
Ad 1 Polityka Gminy w zakresie zmniejszania bezrobocia i wspierania przedsiębiorczości.
Komisje nie dyskutowały na ten temat.

Ad. 2 Omówienie funkcjonowania tzw. „uchwały śmieciowej” efekty i problemy.
Ad.3 Ocena funkcjonowania regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzeg.

Informacje przedstawił Pani Beata Wszoła.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zgłosiła uwagę, że w niektórych miejscach tych pojemników jest za dużo, albo mają za dużą pojemność. Kolejno podała przykład ul. Młynarskiej. Powiedziała, że przy ul. Kowalskiej został pojemnik Pana Wirgi, który miał być odebrany. Pojemniki są opisane, ale mieszkańcy nie zawsze prawidłowo wrzucają te odpady. Zgłosiła uwagę do odpadów wielkogabarytowych. Zapytała, czy nie można spowodować, aby Straż Miejska od czasu do czasu sprawdzała, i aby samochód pozbierał te odpady, ponieważ dwa razy w roku to za mało

Pani Beata Wszoła powiedziała, że sprawdzą ul. Młynarską. Wspomniała, że miejsca lokalizacji pojemników, które obecnie są uzgadniane zmieniają się. Odniosła się do odpadów wielkogabarytowych. Dodała, że taką mają umowę na odbiór tych odpadów dwa razy w roku. Powiedziała, że jeśli chodzi o odpady zalegające koło śmietników to te odpady są zbierane na podstawie oddzielnej umowy i za to mają być obciążani właściciele nieruchomości. Straż Miejska kontroluje i jeżeli widzi zalegające odpady przy pojemnikach to reaguje. Dodała, że mieszkańcy mogą takie odpady oddawać do PSZOK.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała jaki procent mieszkańców nie złożyło w ogóle deklaracji?

Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że mają ogólne zestawienie. Dodała, że nie wszyscy zarządcy dogadali się w tej kwestii z panem burmistrzem. Powiedziała, że prace nad tym trwają i nie mają jeszcze takich danych.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała jakie konsekwencje są dla tych, którzy nie złożyli deklaracji?

Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że jedyną karą jest to, że sami określą większą stawkę.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o stronę 7, czy te kwoty pokrywają koszty wywozu nieczystości?

Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że na dzień dzisiejszy pokrywają.

Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że te kwoty, które ustaliła Rada są prawidłowe.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że te kwoty są prawidłowe jeśli chodzi o wydatki, natomiast mają dużo zgłoszeń od mieszkańców jeżeli chodzi o częstotliwość odpadów to nie pokusiłaby się do takiego stwierdzenia.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że na terenie miasta są pojemniki EKOGOK-u do sortowania surowców. Powiedziała, że przy ul. Kusocińskiego są pojemniki, które nie są systematycznie wywożone i wokół są odpady, co powoduje smród. Stwierdziła, że jeżeli to ma być promocja i nauka tyo niech rzeczywiście będzie przykładem dla mieszkańców.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że kilka lat temu pojemniki EKOGOK-u stanowiły edukację, natomiast teraz żaden z tych zarządców nie chce by stały na jego posesji, ponieważ mieszkańcy traktują te pojemniki jako pozbycie się odpadów i nie przestrzegają segregacji. W związku z tym one znikają powoli z terenu miasta oprócz przedszkoli, szkół, gdzie są prawidłowo wydatkowane.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, dlaczego w wydatkach nie ma miesiąca listopada?

Pani Beata Wszoła przeprosiła, że to pomyłka. Dodała, że na piątek przygotuje odpowiednią listę z listopadem. Kolejno odwołała pomyłkę i wyjaśniła, że wydatki w listopadzie były ale to są podane kwoty wynikające z wydruku księgowych, a przez to w grudniu jest większy wydatek.

Pani Katarzyna Szczepanik poprawiła, że będzie autopoprawka. Dodała, że tam będą dwie faktury płatne za miesiąc październik i sierpień.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, kto pokrywa koszty wywozu śmieci Spółdzielni Zgoda?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że niektórzy mieszkańcy Spółdzielni wnoszą opłaty do Urzędu, natomiast po rozstrzygnięciu sprawy z SKO zobaczą jak sprawa będzie się kształtować, a orzeczenie będzie dopiero w sierpniu.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wielu mieszkańców dzierżawi pojemniki. Zapytała, ile kosztuje dzierżawa średniej wielkości pojemnika?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że pojemnik 110 litrów to około 3,5 zł miesięcznie, natomiast pojemnik 1100 litrów to około 22 zł miesięcznie.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, dlaczego wspólnoty nie kupują pojemników? Powiedziała, że istnieją obawy, że jeżeli ZHK nie wygra to trzeba będzie kupować nowe pojemniki.

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że jeżeli wspólnoty zakupiły sobie pojemniki to są ich pojemniki i ZHK nie będzie ich zabierać.

Radna Barbara Mrowiec zapytała jak to jest z odbiorem odpadów bio? Powiedziała, że przy ul. Konopnickiej, Jodłowej w różnym terminie koszą trawę i ZHK nie chce zabierać więcej niż dwóch worków z trawą. Zapytała co mają zrobić z pozostałą trawą?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że to jest jedyna frakcja, której nie można zbierać do worków, ponieważ są biodegradowalne i zbiera się je do brązowego pojemnika. Nadmiar tych odpadów można bezpłatnie zanieść do PSZOK-a.

Radny Jan Pikor powiedział, że problemem Brzegu jest częstotliwość wywozu. Powiedział, że w sejmie jest kolejna nowelizacja ustawy, która narzuci nam częstotliwość. Poprosił, aby przedstawić jak to jest na dzień dzisiejszy. 

Pani Beata Wszoła powiedziała, że słyszała o tym projekcie. Dodała, że ustali to i przygotuje na sesję informację na ten temat.

Radny Jan Pikor powiedział, że w spółdzielni są zbierane podpisy pod pismem dotyczącym postulatu, żeby zwiększyć częstotliwość odbioru odpadów i żeby miasto gospodarowało pojemnikami.  Powiedział, że ZHK ma uprawnienia, a w następnym materiale jest opisane, że ZHK miało uprawnienia ale były ważne do końca 2012 roku, a później trzeba było uzyskać wpis do rejestru działalności regulowanej.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że wynika to z wejścia w życie nowej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku. Dodała, że od 2012 roku firma, która chciała wejść na rynek i świadczyć te usługi musiała uzyskać wpis do rejestru działalności regulowanej.

Radny Jan Pikor zapytał, czy Dyrektor ZHK ma prawo segregować odpady u siebie?

Pan Tomasz Skibiński powiedział, że w momencie wejścia nowej ustawy nie ma takiego prawa. Dodał, że jest związany z umową z miastem Brzeg, gdzie jest napisane, że wszystkie odpady trafiają na składowisko w Gać.

Radny Jan Pikor zapytał, czy pańskie uprawnienie do segregacji trwa nadal, a jeżeli Dyrektor je utracił, to co ma zrobić, żeby mieć możliwość segregowania? Poprosił o odpowiedź na sesji.

Radny Jan Pikor powiedział, że są Regionalne Centra. Podał przykład Nysy. Zapytał, czy Gmina Brzeg może złożyć wniosek, że rezygnuje z wysypiska w Gać?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest to przynależność terytorialna wynikająca z ustawy.

Radny Jan Pikor zapytał to po co mają deklarować jak ustawa im to narzuca?

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż odniosła się do regulaminu. Powiedziała, że nie ma utrzymania czystości podwórek należących do ZNM.

Pani Beata Wszoła powiedziała, że w tym opisie nie ma wyszczególnionych podwórek, natomiast utrzymanie podwórek będących własnością Gminy obowiązek utrzymania w czystości tych miejsc leży po stronie ZNM.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że w mediach słyszała, że ma być zmieniona ustawa śmieciowa, ponieważ i tak wszyscy będą segregować śmieci.


Pani Beata Wszoła powiedziała, że jest kilka projektów, ale wszystko idzie w tym kierunku, aby był obowiązek segregacji.


Radny Jan Pikor zapytał ,czy taka analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi jest obligatoryjna?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że tak jest to nowy obowiązek i jest to ich pierwsza analiza. Dodała, że jest to wymóg ustawowy.

Radny Jan Pikor ile to kosztowało?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że około 2 tyś?

Druk nr 1- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla obszaru ograniczonego od północy ul. Oławską, od południa ul. Wrocławską, od zachodu projektowaną ulicą graniczącą z terenami rolnymi


Projekt uchwały przedstawiła Pani Joanna Dubas
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 2- w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych obowiązujących na terenie gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Wszoła.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 3- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-5, jednogłośnie,
Druk nr 4- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-5, jednogłośnie,
Druk nr 5- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-6, jednogłośnie,
K OKSiR: za-5, jednogłośnie,
Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za-0, przeciw-6, wstrzymało się-0,
K OKSiR: za-0, przeciw-5, wstrzymało się-0,
2) Rozpatrzenie skargi i pism
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała, że do Komisji ZSSiR wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Brzegu w kwestii nieprawidłowego funkcjonowania Biura Dowodów Osobistych. Kolejno Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poinformowała o piśmie dotyczącym wcześniej rozpatrywanej skargi na Dyrektor Publicznego Przedszkola Nr 5.
Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR

Elżbieta Kużdżał
