Protokół Nr 60 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 25.03.2014 rok

godz. 13.00 –16.30
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad.2 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2013 rok

Informację przedstawiła Pani Renata Ziółkowska


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała o szkolenie dla przedsiębiorców?

Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że takie szkolenie muszą wszyscy przejść i sukcesywnie biorą udział sprzedawcy, którzy chcą. Dodała, że  szkolenie to obowiązuje w całym kraju.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o zakup literatury, czy szkoły same składają zapotrzebowanie?

Pani Renata Ziółkowska  powiedziała, że otrzymuje placówka, która się zgłosi

Radny Jan Pikor odniósł się do skargi w sprawie zakłócania ciszy po spożyciu alkoholu. Zapytał, czy pan burmistrz dał upoważnienie i czy były kontrolowane punkty sprzedaży alkoholu?

Pani Renata Ziółkowska  powiedziała, że nie ma takiego upoważnienia i osobiście nie kontrolowała, żadnego punktu.

Radny Jan Pikor zapytał, czy była kontrola wydawania tych pieniędzy na programy profilaktyczne?

Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że za każdym razem, kiedy przychodzi wniosek i musi być lista.

Z- ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że burmistrz wystawia upoważnienia, jeżeli komisja wystąpi z wnioskiem, a upoważnienie musi być imienne.

Radny Jan Pikor powiedział, że przy sprawozdaniu Komisji rewizyjnej z kontroli powróci do tego tematu.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o dofinansowania ochrony w placówkach? Powiedziała, że nie ma ani jednej placówki Starostwa Powiatowego.

Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że dysponują finansami z miasta i do tej pory nie było żadnego wniosku od tych szkół.

Radny Jan Hawrylów odniósł się do kontroli. Z zebranych materiałów wynika, że w tym roku pan burmistrz planuje stworzenie harmonogramu kontroli punktów sprzedaży alkoholu.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że harmonogram i upoważnienia już są. 


Radna Monika Jurek wspomniała o profesjonalnym forum profilaktyki, które odbyło się w listopadzie 2013 roku i o sformułowanych wnioskach dotyczących podniesienia wiedzy i świadomości decydentów w zakresie potrzeby finansowania programów profilaktycznych długofalowych, potrzebie ewaluacji i skuteczności tych działań, rozliczeniu się z rezultatów i potrzebie cyklicznych spotkań. Kolejno złożyła wniosek o profesjonalną ewaluację programu terapeutycznego Zorganizowanie Animacji Lokalnej dla dzieci i młodzieży zagrożonych wykluczeniem społecznym. Zapytała, kto prowadził ten program, jakie były jego efekty? Powiedziała, że tam uczestniczyło 16 osób, a wydano 15 tyś zł. Zawnioskowała o profesjonalną ewaluację tego programu. Stwierdziła, że w profesjonalnym programie mogłoby uczestniczyć 300 uczniów za tę kwotę. Uważa, że analizując to sprawozdanie można stwierdzić, że mają te pieniądze, ale muszą być one mądrze wykorzystywane i podzielone. Zapytała co to jest terapia wspinaczkowa? Powiedziała, że dla 20 osób wydaną aż 10 tyś zł na tę terapię. Zawnioskowała o ewaluację tych programów. Interesuje ją zestawienie, jakie kwoty wykorzystały placówki i na jakie działania. Patrząc na zakup literatury fachowej to jest duża rozbieżność między placówkami. Jej zdaniem tak być nie może. Trzeba iść w kierunku profesjonalnej profilaktyki i w kierunku profesjonalnych programów. Powiedziała, że jeżeli są programy powyżej 6 tyś zł to chce wiedzieć i wnioskuje o ewaluację.

Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że te programy nie są wymyślone, tylko przygotowane przez odpowiednie placówki, które opierają się na wiedzy psychologów i fachowcach. Stwierdziła, że jeżeli radna wystąpi o ewaluację to prosi o konkretny program i zostanie to dostarczone.

Radna Monika Jurek poprosiła o ewaluację projektu Pedagogiki Ulicznej dla 16 beneficjentów.


Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że realizował to Pan Michał Kwiatkowski, który zajmuje się najgorszą młodzieżą.


Radna Monika Jurek poprosiła o ewaluację tego programu.


Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że przekaże wniosek, natomiast ona nie dysponuje żadnymi materiałami.


Radny Jan Pikor powiedział, że spotkanie polega na tym, że komisje obradują i mogą stawiać wnioski. Poparł wniosek radnej Moniki Jurek i zaproponował, aby na sesji była odpowiedź w tym zakresie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk obiecał, że przedstawią ewaluację, tylko nie wiedzą, czy zdąża na tą sesję. Dodał, że jeśli pedagodzy przedstawiają projekty terapeutyczne do realizacji, to wiedzą, co jest dobre do zrealizowania w danej szkole. Stwierdził, że nie chcą negować opinii osób, które zaproponowały takie rozwiązanie.


 Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że te programy pojawiły się dawno i wtedy szkoły brały programy w ciemno, ale od kilku lat pojawiają się programy firmowane i szkoły między sobą ustalają jakie programy chcą.

Radna Monika Jurek złożyła wniosek o ewaluację programów profilaktycznych, które były realizowane w 2013. Drugi wniosek był taki , żeby zobaczyli jak z tych ponad 700 tyś zł korzystały poszczególne placówki.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że podchodzą indywidualnie do każdej szkoły to jeśli szkoła prosi o materiały profilaktyczne w różnych wysokościach i jeśli jest to sensownie przedstawione to taką kwotę przekazują. Dodał, że nikt nikomu nie zabrania wnioskować o programy rekomendowane.

Pani Renata Ziółkowska odniosła się do ochrony. Powiedziała, że mają kwotę przeznaczoną na dofinansowanie ochrony.

Radna Monika Jurek zapytała, czy w tej sytuacji, kiedy wiadomo będzie, że od września to jest ostatnio kwartał i część szkół zwróci się o środki to może tych środków już nie być? Zapytała, czy te szkoły mają już składać te wnioski?

Pani Renata Ziółkowska powiedziała, że na początku kwietnia zorganizują posiedzenie komisji. Zobligowała się do sprawdzenia jaki jest zasób finansowy na tego typu akcje. Zdarza się, że wnioski są składane z kilku miesięcznym wyprzedzeniem.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że otrzymali sygnały od pedagogów i psychologów szkół, że jest zapotrzebowanie na programy rekomendowane. W tej chwili będą starali się wprowadzać takie rozwiązania.


Radna Barbara Mrowiec odniosła się do tabeli nr 3. Nie wszystkie placówki napisały ile osób objęto poszczególną formą. Odniosła się do Fundacji Aktywnego Wsparcia -8 tyś zł, ile osób objęła , ile zajęć się odbyło. Powiedziała, że brakuje takich informacji. Poprosiła, aby uzupełnić ten materiał.

Radny Jan Pikor przekonali się na sesji, że kto inny podpisuje sprawozdanie, a kto inny ma to wyjaśniać. Zaproponował, aby podziękować Pani Renacie Ziółkowskiej za przybycie na Komisję. Jego zdaniem nie ma sensu dalej zadawać pytania, ponieważ nie ma pani kierownik jak również zastępcy. Powiedział, że ma jeszcze szereg pytań np. o weekendowy kurs pływania. Powiedział, że do materiału wrócą na sesji.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że czasami zdarzają się różne sytuacje zdrowotne lub szkoleniowe powodujące nieobecność. Zapytania radnych odnośnie szczegółów konkretnych programów, będą sprawdzone i przedstawione na sesji RM.


Radny Jan Pikor powiedział, że rozumie iż są takie sytuacje, ale zawsze można przenieść daną informację na kolejny termin.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zapytał, czy to znaczy, że ten materiał ma być przesunięty na następny miesiąc?


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że jest to bardzo ważny temat. Pan burmistrz zaprosił Panią Ziółkowską. Na pewne pytania nie udzielono szczegółowej odpowiedzi, ale będzie jeszcze sesja na które można będzie wyjaśnić pewne kwestie.

Radna Monika Jurek zapytała, czy ma postawić formalne wnioski, czy pan burmistrz przyjął do realizacji jej wnioski?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk zapytał, czy wniosek dotyczy ewaluacji wszystkich programów z 2013 roku?


Radna Monika Jurek powiedziała, że tych programów, które są nazwane programami terapeutycznymi. Chodzi głównie o program zorganizowanie animacji lokalnej dla dzieci i młodzieży.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk przyjął wnioski do realizacji.
Ad.5 Stan przygotowań szkół do przyjęcia sześciolatków oraz likwidacja barier architektonicznych w placówkach oświatowych, 

Informację przedstawiła Pani Jadwiga Trzęsowska.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że zaprosiła na dzisiejsze posiedzenie Dyrektorów szkół.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że informacja jest dosyć szczegółowa. Powiedziała, że podobała jej się informacja, że w jednej ze szkół jest dostęp do wody pitnej. Jej zdaniem jest to bardzo ważne. Dwie szkoły również wykazały, że mają szafki do przechowywania podręczników.

Radny Jan Pikor zapytał, czy dyrektorzy mają wiedzę na temat elementarza do klasy pierwszej?


Pani Beata Kulbaka poinformowała, że osobą, która ma napisać ten podręcznik jest Pani Maria Lorek, która ma wielkie zasługi w pisaniu podręczników. Podręcznik ma być własnością szkoły i będzie ważny przez 3 lata. Pomysł jednego podręcznika funkcjonującego w Polsce jest bardzo dobry.

Pani Lucyna Bończak przychyliła się do wypowiedzi przedmówczyni. Powiedziała, że liczą na kreatywność nauczycieli. Ćwiczenia są bardzo ogłupiające i uczą pracy odtwórczej, a nie wytwórcze.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że słuchała wywiadu z autorką podręcznika, która zapewniała, że podręcznik nie będzie zawierał teorii, tylko wypracowane metody nauczania. Minister zapewniał na spotkaniu w Warszawie, że są już pieniądze na to, aby podręcznik był bezpłatny.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że pierwszy rozdział tego podręcznika ma się ukazać w maju do wiadomości.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 6 powiedziała, że realizują innowacyjny program jeden dzień w tygodniu bez podręcznika i sprawdza się do bardzo dobrze, ponieważ wyzwala kreatywność dzieci.

Radna Monika Jurek powiedziała, że materiał jest konkretny. Na stronie ministerialnej rodzice dzieci sześcioletnich mogą sprawdzić szkołę swojego dziecka. Zapytała, czy nasze szkoły też tam są?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że na tej zakładce jest opinia dyrektora, Rady Rodziców i do końca marca ma się również ukazać opinia wizytatora.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że podręcznik będzie nawet z opóźnieniem, ale będzie bezpłatny.

Radny Jan Hawrylów uważa, że nasze szkoły nie w jednakowym stopniu są przygotowane i mają różne warunki. Zapytał ile w danej szkole jest planowanych oddziałów klas pierwszych?


Pani Jadwiga Trzęsowska podała ilość oddziałów w poszczególnych szkołach.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż odniosła się do Dyrektorów Szkół. Powiedziała, że Komisja oczekuje na zaproszenie od Dyrektorów na wizytowanie w poszczególnych placówkach i podziękowała Dyrektorom za udział w posiedzeniu komisji.

Dyrektorzy zaprosili członków Komisji na wizytację.
Ad.3Oferta spędzania wolnego czasu w Brzegu,

Informację przedstawiła Pan i Beata Zatoń-Kowalczyk.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że ta oferta nie jest tylko dla radnych, ale również dla społeczeństwa. Zaproponowała, aby ta informacja znalazła się na łamach prasy. Dodała, że ofert jest mnóstwo. Poprosiła o umieszczenie w/w materiale Ambrozji, gdzie co tydzień odbywają się spotkania w kawiarence pod globusem. Powiedziała, że Herbaciarnia również jest bardzo aktywna, Klub Wojskowy. Stwierdziła, że brak jest informacji o PTTK i jej zdaniem warto o tym wspomnieć.

Radna Barbara Mrowiec odniosła się do sportów samochodowych. Powiedziała, że dużo mieszkańców się temu sprzeciwia. Zapytała, gdzie te sporty można uprawiać?


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że nie wie to są dodatkowe możliwości. Komisje zaproponowały ten temat, jest dużo możliwości w tym zakresie. Powiedziała, że można przedstawić ankiety, które można przeprowadzić wśród mieszkańców. Ludzie chodzą na działki, robią na drutach.


Radna Barbara Mrowiec stwierdziła, że pani kierownik podeszła do tematu bardzo humorystycznie, ponieważ jeżeli chodzi o spacer po parku to ona wielokrotnie potknęła się i nie proponowałaby tego ludziom. Stwierdziła, że radnym nie o takie formy chodziło.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że ona nie ma pojęcia o co chodziło radnym.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że można zaproponować spotkania brydżowe,.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że imprezy organizowane przez instytucje miejskie są wypisane, a jeżeli chodzi o organizacje pożytku publicznego to co roku do końca kwietnia radni otrzymują sprawozdanie w tym zakresie.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jeżeli chodzi o indywidualne formy spędzania czasu to pani kierownik potraktowała radnych w taki sposób jakby byli dziećmi i nie potrafili sami sobie zorganizować wolnego czasu. 

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że przygotowała ten materiał w taki sposób jak go zrozumiała, ponieważ każdy spędza swój czas tak jak uważa, jak potrafi i jak go stać.


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że jej chodzi, aby pokazać jakie są zorganizowane firmy wypoczynku.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że radni wiedzieli jaką mają intencję wymyślając ten temat. Dodała, że warto by było uzupełnić informację o wszystkie restauracje.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że to są komercyjne restauracje, każdy robi to na własną rękę i nie muszą się meldować co robią. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że informacja nie jest przeznaczona tylko dla radnych. Dodała, że chcą doprecyzować tą informację pod kontem mieszkańców do wiadomości publicznej.

Radna Monika Jurek powiedziała, że radni odbierają sygnały od młodych ludzi, że w Brzegu nie ma co robić., dlatego prosili o materiał, żeby w jednym miejscu zebrać wszystkie informacje na temat tego co się dzieje w tym mieście. Ta oferta powinna być spopularyzowana, powinna trafić do szkół i na stronie internetowej. Wspomniała, że proponowanie pokera na ławce w parku i jad, który się wylewa na drugiej stronie to nie przystoi. 


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk stwierdziła, że to jest bardzo szeroki materiał i gdyby radni zdefiniowali, że jest np. dla młodzieży.


Radna Monika Jurek powiedziała, że dla wszystkich. Uważa, że fragment materiału jest dobry. 

Radny Jan Pikor zgodził się z przedmówcami. Nie zgodził się, aby ten materiał był wydrukowany w prasie. Powiedział, że ten materiał powinien być dostępny na stronie internetowej, w szkołach i do różnych innych punktów kulturalnych. Komisja powinna przyjąć wnioski dotyczące popularyzacji tego materiału i zwrócić się do pana burmistrza.

Ad.4 Promocja Gminy Brzeg oraz oferta turystyczna.

Informację przedstawiła Pan i Beata Zatoń-Kowalczyk.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że jeżeli chodzi o Księstwo Brzeskie, czy nie byłoby słuszniejsze, aby nazwać to inaczej i określić np. Współczesny Brzeg.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że produkt turystyczny Księstwo Brzeskie funkcjonuje już od jakiegoś czasu. Wybory księcia będą co roku.


Radny Jan Hawrylów powiedział, że nie pasuje mu określenie Księstwa do naszego miasta.


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że Dni Księstwa Brzeskiego wprowadzono w 2007 roku.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że informacja jest bardzo szczegółowa.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że pewne propozycje pojawiają się w krótkim czasie i nie są planowane na cały rok, w związku z tym trudno jest przedstawić wszystkie oferty.


Radna Monika Jurek powiedziała, że jest to super program. Stwierdziła, że jest konieczność, aby zaangażować MRM.
Ad.5 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z dokonanej kontroli.

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Hawrylów.
Nie było pytań

Ad.6 Informacja dot. rozliczenia wniosków Rady Miejskiej Brzegu.
Nie było pytań

Ad.7 Informacja z działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej Brzegu.
Nie było pytań

Ad.8 Koncepcja działań Gminy w świetle nowej perspektywy finansowej unii europejskiej na lata 2014 – 2020.

Informację przedstawił Pan Piotr Serwadczak.
Nie było pytań

Druk nr 7- w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i zawarcia porozumienia w sprawie współpracy przy realizacji Projektu pt. „Wzmocnienie efektywnej współpracy i integracji JST w obszarze Subregionu Brzeskiego poprzez rozwój powiązań funkcjonalnych” w ramach konkursu dotacji na działania wspierające jednostki samorządu terytorialnego w zakresie planowania współpracy w ramach miejskich obszarów funkcjonalnych, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2013 (PO PT), 

Projekt uchwały przedstawiła pani Beata Zatoń-Kowalczyk.

Radny Jan Hawrylów zapytał jakie Gminy wchodzą w skład?


Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że w § 2 są wymienione Gminy.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jakiem środki Gmina musi zabezpieczyć?

Pani Beata Zatoń-Kowalczyk powiedziała, że o tym mówi § 3 pkt. 5.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2014 rok, 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Sanetra.

Radna Monika Jurek zapytała o pkt 3 w uzasadnieniu? Poprosiła o informację na temat kwoty 115 tyś zł.


Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec ta kwota jest to rekompensata za wypłacenie odszkodowania za wygaśnięte prawo użytkowania wieczystego i budynek przy u. Wileńskiej. 20 kwietnia 2013 roku wygasło prawo własności budynków i prawo użytkowania wieczystego do gruntu, a osoby fizyczne, które były użytkownikami i przestały nimi być i z tego tytułu Gmina musiała wypłacić odszkodowanie . Gmina stała się właścicielami budynku. 
K ZSSiR: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2

K OKSiR: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-2

Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Sanetra.
K ZSSiR: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-2
K OKSiR: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1
Druk nr 3- w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2014 

Projekt uchwały przedstawiła Pan Łukasz Rogotowicz.

Radna Barbara Mrowiec zapytała w jaki sposób ustalane są miejsca, w których przebywają koty wolno żyjące?

Pan Łukasz Rogotowicz powiedział, że zakłada się, że kot, który żyje na terenie miasta i nie ma swojego właściciela w praktyce traktuje się je jako koty wolno żyjące. Kotów wolno żyjących nie można łapać i utrudniać im życia. Na każdym kompleksie działkowym są takie koty. Gmina zapewnia sterylizacje i kastrację oraz pożywienie w zimowym okresie takich kotów.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 4- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru opłaty targowej w drodze inkasa.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Gawrońska.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała o wynagrodzenie dla inkasentów?


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że z tego co pamięta to jest około 2000 tyś zł i to jest uzależnione od pory roku.

K ZSSiR: za-4, jednogłośnie

K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 5- w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Wileńskiej 7, 

Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Kałamuniak.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 6- w sprawie przystąpienia do programu pn. Opolska Karta Rodziny i Seniora, 

Projekt uchwały przedstawiła z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy ta karta jest kierowana tylko do rodzin biednych? 


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że nie.

Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy każda rodzina brzeska, która ma co najmniej dwoje dzieci może się starać o kartę?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że tak. Wymienił jednostki, które zadeklarowały się do współpracy.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 8- w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w Brzegu w wyborach do Parlamentu Europejskiego.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Nina Rosłan.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 9- w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania gminy Brzeg do stanu faktycznego.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Nina Rosłan.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 10- w sprawie dostosowania opisu granic okręgów wyborczych gminy Brzeg do stanu faktycznego.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Nina Rosłan.

K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił pracownik ZNM. 
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła Pani z ZNM.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 13- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił pracownik ZNM wraz z autopoprawką w podstawie prawnej ust 4 należy wykreślić.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 14- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił pracownik ZNM wraz z autopoprawką w podstawie prawnej dodać ust 1 i 3.
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie

K OKSiR: za-6, jednogłośnie


Radna Monika Jurek poprosiła, aby uzupełnić w uzasadnieniu informację na temat powierzchni mieszkania.
Druk nr 15- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił pracownik ZNM.
K ZSSiR: za-0, przeciw-3, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-0, przeciw-4, wstrzymało się-2
2) Rozpatrzenie skarg
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła dwie skargi na działalność kierownika MOPS-u. 

Kierownik MOPS-u Sebastian Matuszewski złożył wyjaśnienia dotyczące skarg.

Komisja ZSSiR uznała pierwszą skargę za bezzasadną.

KZSSiR-za5 jednogłośnie

Komisja ZSSiR uznała drugą skargę za bezzasadną.

KZSSiR-za 5 jednogłośnie

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poinformowała o odpowiedzi w sprawie realizacji wniosków z Komisji ZSSiR w sprawie wcześniejszej skargi na Burmistrza Brzegu. Powiedziała, że jeżeli chodzi o wniosek w sprawie zorganizowania spotkania jest prośba, aby go doprecyzować. Powiedziała, że chodzi o ul. Reja i ul. Młynarską. Na spotkaniu trzeba poinformować mieszkańców co mogą w swojej sprawie zrobić i jakie mają możliwości.

Radny Jan Pikor powiedział, żeby na tym spotkaniu podać, gdzie mieszkaniec powinien się zwrócić o pomoc.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż odczytała anonim dotyczący pobytu dzieci w przedszkolach po godzinie 14.30. Uważa, że anonimami nie należy się zajmować. 

Radny Jan Pikor uważa, że anonimów nie powinno się rozpatrywać, a jeżeli się coś dzieje to trzeba się przedstawić i zgłosić odpowiednim służbom problem.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poinformowała o skardze na działalność Dyrektora Przedszkola Nr 5. Powiedziała, że po otrzymaniu odpowiedzi od pani dyrektor komisje podejmą decyzję. Kolejno poinformowała o odpowiedzi od pana burmistrza na pismo Dyrektor Szkoły Muzycznej w sprawie opieki nad grobami i opłatę za miejsce pochówku. Kolejno podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR

Elżbieta Kużdżał
