Protokół Nr 65 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 2.09.2014 rok

godz. 10.00 –12.15
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne

Ad.1 Przedstawienie ewaluacji zadania publicznego pn. „zorganizowania animacji lokalnej w formie streetworkingu dla dzieci i młodzieży zagrożonych wykluczeniem społecznym „ Czas na zmiany z 2013 roku”. ( Fundacja Centrum Aktywnego Wsparcia )
Komisje nie dyskutowały na temat powyższej informacji.
Ad.2 Omówienie efektów działań termomodernizacyjnych przeprowadzonych w obiektach użyteczności publicznej.

Informację przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że jest potrzeba nowej elewacji budynku biblioteki. Zapytała, czy są jakieś szanse na pozyskanie zewnętrznych środków na elewację?

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że Dyrektor Biblioteki we własnym zakresie i z własnego budżetu próbuje pozyskać środki, ponieważ to jest odrębna jednostka.

Ad.3 Analiza wyników finansowych i działalności spółek miejskich za 2013 rok oraz ZNM.
Miejski Zarząd Mienia Komunalnego.

Informacje przedstawił Prezes MZMK Pan Jacek Kaczmarek.


Radny Jan Pikor zapytał jakie są perspektywy firmy?


Prezes MZMK powiedział, że od przekształceń spółki jest właściciel. Dodał, że on realizuje zadania wynikające z umowy spółki. Powiedział, że ze sprawozdania wynika zakres działalności spółki.


Radny Jan Pikor stwierdził, czyli na dzień dzisiejszy nie ma żadnych rozmów w tym temacie.
Zarząd Nieruchomości Miejskich

Informację przedstawił Dyrektor ZNM Pan Marek Sidor.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że materiał jest wyczerpujący. Zapytała o remonty podwórek? Kolejno zapytała, czy jest jakiś plan, kolejność do zrobienia?

Pan Marek Sidor powiedział, że nie ma żadnego planu. Dodał, że próbowali zinwentaryzować podwórka. Stwierdził, że nie wykonano żadnego remontu za wyjątkiem prac zabezpieczających. Powiedział, że nie ma żadnych planowanych remontów. W tym roku zaplanowali utwardzenia na terenach, gdzie są posadowione pojemniki na odpady. Dodał, że w tym tygodniu ruszy budowa podwórek przy ul. Jagiełły, Panieńskiej. Dodał, że planują remont podwórka przy ul. Wolności, Piłsudskiego. Powiedział, że jeżeli chodzi o ul. Łokietka, to przyjął interwencję, ale nie ma pieniędzy i jeżeli starczy środków to wyrównają teren i utwardzą teren. Powiedział, że w pierwszej kolejności muszą tam odprowadzić wodę, ponieważ tam powstała zapadlina. Stwierdził, że stan podwórek jest niezadawalający i będzie apelował o pieniądze w budżecie na te zadania. Dodał, że ZNM proponuje zarządcom, aby poszczególne fragmenty podwórek przejmowali w dzierżawę.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że jeżeli wspólnota weźmie podwórko w dzierżawę to, czy może się ubiegać o dofinansowanie?

Pan Marek Sidor powiedział, że jeżeli będzie takie zainteresowanie to mogą taki projekt przygotować.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała jak na dzień dzisiejszy wygląda ściągalność należności?

Pan Marek Sidor powiedział, że jeśli chodzi o lokale na czas nieoznaczony to ok. 70% płaci, a lokale socjalne to 70% nie płaci. Stwierdził, że problem jest z wyegzekwowaniem tych należności stąd apel, aby pojawiły się środki na wybudowanie pomieszczeń tymczasowych na przekwaterowanie osób niepłacących.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy dalej jest możliwość
odpracowania czynszów?

Pan Marek Sidor powiedział, że na dziesięć złożonych wniosków około trzech pracuje i odrabia czynsze. 


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy jest dużo mieszkań do sprzedaży na rzecz najemcy?

Pan Marek Sidor powiedział, że do sprzedaży pozostaje 1900 mieszkań.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy można wykupić mieszkanie socjalne?

Pan Marek Sidor powiedział, że nie można kupić mieszkań socjalnych to są mieszkania na czas określony.

Radny Jan Pikor wspomniał, że w ZNM są koncepcje na temat zagospodarowania podwórek. Zapytał na jakie podwórka te koncepcje są?

Pan Marek Sidor powiedział, że informację w tym zakresie przygotuje na sesję , ponieważ niektóre koncepcje się zdewaluowały. 

Druk nr 1- w sprawie zmiany uchwały Nr LXIII/700/10 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 29 października 2010 roku w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik
K ZSSiR: za-5 jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.


Radny Jan Pikor powiedział, że zmniejsza się pieniądze, które były przeznaczone na rozbudowę cmentarza. Poprosił o wyjaśnienia.

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że Dyrektor inwentaryzował miejsca przeznaczone na pochówek i okazało się, że te miejsca są zabezpieczone do 2018 roku. W związku z tym jest większa potrzeba przerzucenia tych pieniędzy na remont alejek na cmentarzu.

Radny Jan Pikor zaproponował wniosek do budżetu na rok następny, żeby uwzględnić rozbudowę tego terenu na cmentarzu, ponieważ  tego terenu tam nie przybyło.


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że odwodniono dużą część cmentarza i stąd więcej miejsc, a brakuje na rozbudowę alejek i na remont bieżący.

Radna Barbara Mrowiec zapytała o dział 801, gdzie zmniejsza się środki no 100 tyś zł. Zapytała, a z czego to wynika?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to są oszczędności po przetargu i pozostałe pieniądze przeznaczone są również na oświatę, ale na inne zadania np. na dokumentację w przedszkolach, na PPOSZ.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że miasto składało projekty do Urzędu Marszałkowskiego. Zapytała, czy jakieś środki spłynęły?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że składali projekty na dalszą część zadania termomodernizacji.

Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne to środki unijne skończyły się 2 lata temu. Powiedziała, że jeśli chodzi o środki w ramach RPO to dalej trwają rozmowy. Urząd składał wnioski do NFOŚ, do Konserwatora Zabytków na różnego rodzaju zadania. Powiedziała, że dostali środki z Ministerstwa Sportu na remont parkietu. Powiedziała, że są złożone wnioski na szkołę nr 3, szkołę nr 5, Urząd Miasta, ale są na liście rezerwowej sana i może jakieś środki będą brane pod uwagę. Z Ministerstwa Kultury brakło im na ratusz 0,75 setnych punktów, ale dostali na remont wieży ratusza. Dodała, że ul. Słowiańska jest realizowana ze „Schetynówki”.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk dodał, że tych środków na „programy miękkie” jest ograniczona ilość . Szkoły biorą również udział w różnych projektach i  szkoła nr 3 brała udział w konkursie i zajęła I miejsce uzyskując nagrodę w wysokości 40 tyś zł.
K ZSSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-3,
K OKSiR: za-3, przeciw-0 wstrzymało się-3,
Druk nr 3- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik
K ZSSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-3,
K OKSiR: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-4,
Druk nr 4- w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Wszoła 


Radny Jan Pikor zapytał jak uwagi pana burmistrza do ustawy śmieciowej zostały zrealizowane i co nowego zrobiono w tym zakresie?

Pani Beata Wszoła powiedziała, że zmiana ustawy o ogłaszaniu aktów normatywnych nakłada obowiązek na ogłaszanie tekstu jednolitego, kiedy są wprowadzane zmiany w ciągu roku i jest to wymóg ustawowy.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 5- w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Brzegu oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła pani Joanna Dubas

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kuzdżał zapytała, ile liczbowo wpływa tych wniosków?

Pani Joanna Dubas powiedziała, że bardzo różnie się do kształtuje w zależności od atrakcyjności terenu

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
Druk nr 6- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg dla rejonu ul. Małujowickiej, t.j. obszaru ograniczonego od zachodu i północnego zachodu granicą miasta, od północnego wschodu magistralną linią kolejową, od południowego wschodu terenami kolejowymi i od południa granicą miasta 

Projekt uchwały przedstawiła pani Joanna Dubas

Radny Jan Hawrylów zapytał za jaką kwotę ta działka powojskowa została kupiona?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że za 2mln 400 tyś zł

K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
2) Sprawy różne: 

Przewodnicząca Komisji Elżbieta Kużdżał odczytała odpowiedź pana burmistrza na wniosek Komisji ZSSiR w sprawie godzin otwarcia Urzędu Stanu Cywilnego w Brzegu z 8.00-12.00 na 12.00-17.00. Kolejno przedstawiła pismo od pani Lidii Kity dotyczące apelu do radnych o stworzenie międzygminnego schroniska. Zapytała, czy ten wniosek jest możliwy do zrealizowania?

Pani Joanna Dubas powiedziała, że poszła odpowiedź do wójtów gmin ościennych, że pan burmistrz nie jest tym zainteresowany, bo środki są zbyt duże, a jest przytulisko, które spełnia swoje zadania. Dodała, że Stowarzyszenie samo we własnym zakresie może zorganizować takie schronisko. Powiedziała, że trzeba poszukać dużego terenu najlepiej w jakiejś gmine wiejskiej.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że jeśli gminy ościenne wypowiedziały się pozytywnie i są zainteresowane to należy się spotkać i porozmawiać na ten temat. Zawnioskowała, aby komisja poparła pismo Pani Lidii Kity. Kolejno zawnioskowała o zorganizowanie spotkania z wójtami gmin ościennych na temat schroniska.

Pani Joanna Dubas powiedziała, że jeżeli Stowarzyszenie chce zorganizować takie spotkanie to może.

Radny Janusz Żebrowski powiedział, że Stowarzyszenie może samo zaproponować, bo jest inicjatorem, a komisja może jedynie pomóc.

Przewodnicząca Komisji Elżbieta Kużdżał powiedziała, że problem jest i jeżeli jest dobra wola ludzi w Stowarzyszeniu to trzeba to spotkanie zorganizować. Uważa, że należy poprzeć stanowisko Stowarzyszenia.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że Pani Lidia Kita w swoim wniosku proponuje, aby powstało schronisko na bazie przytuliska. Jego zdaniem stanowisko pana burmistrza w tej sprawie jest prawidłowe, natomiast co do podjęcia tematu z zainteresowanymi gminami to jak najbardziej można zorganizować spotkanie. Powiedział, że jeżeli podejmą decyzję rozbudowy przytuliska to wszystkie gminy ościenne będą zwozić do Brzegu zwierzęta i Brzeg będzie się martwił.


Przewodnicząca Komisji Elżbieta Kużdżał powiedziała, że chodzi o poparcie inicjatywy spotkania i rozmów w tym zakresie. Powiedziała, że jest za wnioskiem dotyczącym zorganizowania spotkania w tej kwestii.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że Stowarzyszenie zredagowało pismo do wójtów, żeby na terenie Brzegu na bazie przytuliska powstało schronisko. Jej zdaniem trochę pochopnie.

Radny Jan Pikor powiedział, że Pani Lidia Kita złożyła propozycję. Jego zdaniem należy zorganizować spotkanie i żeby pan burmistrz podjął inicjatywę, poprosił pana starostę i żeby wspólnie zaprosili Komisje ZSSiR oraz Stowarzyszenie i wójtów.

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że spotkanie powinno się odbyć, ale na zaproszeniu trzeba nadmienić, że schronisko powinno mieścić się na ternie gmin ościennych.
Kolejno poinformowała o odpowiedzi od pana burmistrza na wniosek Komisji OKSiR w sprawie zmiany uchwały dotyczącej regulaminu – załącznik do protokołu.

Radna Monika Jurek powiedziała, że im nie zależało na tym, aby to było na już. Dodała, że chodziło o podjęcie inicjatywy. Zapytała , czy Komisja zostawi tę sprawę?


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że nie, na następnym posiedzeniu komisji poruszą tę sprawę.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach komisji.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Elżbieta Kużdżał
