Protokół Nr 63 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 

i Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

z dnia 22.09.2014 rok

godz. 13.00 – 14.30
odbytej w Ratuszu.


Wiceprzewodniczący Komisji BIiRG i Wojciech Komarzyński przywitał członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

2) Sprawy różne
Ad. 1 Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, zawierającą informacje o przebiegu realizacji przedsięwzięć wraz z objaśnieniami za I półrocze 2014 r. oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2014 r., tj. Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

Informację przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o jedną z pozycji ujętych w części dotyczącej planu i wykonania dochodów budżetowych-wydatki bieżące, znajdujących się na stronie pierwszej w rozdziale 695, radny chciałby wiedzieć, co kryje się pod tą pozycją i dlaczego jest takie wykonanie dochodów w tym zakresie?

Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że na pozycję tą składa się jeszcze nieotrzymana dotacja z budżetu państwa, a dokładniej od Wojewody Opolskiego, na ulicę Słowiańską. Jest to kwota bliska 1 miliona złotych.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o wydatki majątkowe dotyczące odbudowy zbiornika wodnego wraz z mostkiem w Parku Centralnym, radny chciałby wiedzieć, dlaczego zostanie wykonany tylko mostek wraz z osadzeniem?


Pani Beata Boryk poinformowała, że został wykonany projekt zgodny z decyzją RDOS i zgodnie z nim, prace przy tym mostku i przy tej niecce fosy przy szkole nr 1 rozpoczną się od miesiąca października, tego roku, co związane jest z bioróżnoralnością, znajdującą się w tej fosie. Zostanie wykonany tylko mostek, ponieważ koszt wykonania pozostałych zadań jest zbyt duży i nie ma na to środków.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy na te zadania otrzymano dofinansowanie?

Pani Beata Boryk poinformowała, że niestety takiego dofinansowania nie otrzymano.

Radny Jacek Niesłuchowski zwrócił uwagę na bardzo zły stan alejek parkowych prowadzących do tego mostku, poinformował także, że w tej sprawie złoży interpelację. Radnego martwi fakt, że w najbliższej perspektywie czasu, nie dojdzie do kompleksowego remontu tego terenu, jego zdaniem należałoby podjąć w tym miejscu, chociaż bieżące prace zabezpieczające, aby ta alejka była w jakiś sposób drożna, ponieważ obecnie nie spełnia ona żadnych standardów. Zdaniem radnego przy wykonywaniu prac na tym terenie, należałoby od razu wyrównać go i wysypać go. Następnie radny zapytał, dlaczego dopiero we wrześniu zlecono zakup urządzeń zabawowych do Parku Wolności, skoro ta sprawa poruszana była już na wiosnę?

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że część pieniędzy przeznaczonych na zakup urządzeń zabawowych, została przeniesiona na realizację zamierzeń inwestycyjnych biura. Niestety pieniędzy było niewiele, dlatego czekano na opracowania kosztorysowe, aby móc przeprowadzić inwestycję, tak, aby za pozostałe pieniądze móc zakupić zabawki.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o przebudowę ciągów pieszych, radny poprosił o podanie informacji, jakiego rodzaju to będzie nawierzchnia?

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że będzie to nawierzchnia o nazwie HanseGrand.


Radny Jacek Niesłuchowski zasugerował, aby zamiast tej nawierzchni HanseGrand, po której nie można np. jeździć na rolkach, zastosować, chociaż w głównych alejkach parkowych mikrodywanik. Radny zapytał czy rozważano tego typu rozwiązanie? 


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że wszelkie prace w Parku Wolności wymagają zezwolenia wojewódzkiego konserwatora.


Radny Jacek Niesłuchowski przypomniał, że dyrektor MOSIR przygotował dokument, w którym była informacja, że jeśli prace wykonano by w formie remontu bieżącego, to wtedy te uzgodnienia nie byłyby konieczne i tereny te można by zaasfaltować. Radny zapytał czy można byłoby tu postąpić zgodnie z propozycją przedstawioną przez dyrektora?

Pani Beata Boryk przyznała, że nawet pielęgnacja drzew wymaga zgody konserwatora.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, w jaki sposób dyrektor MOSIR zamierzał przeprowadzić te prace?


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że nie wie, w jaki sposób, przypuszcza, że może miało się to odbyć na zasadzie, że jeśli jest już coś, istnieje, to istnieje tutaj możliwość bieżącego łatania, remontowania, takie prace również należy zgłosić konserwatorowi. Z tego, co sobie Pani Boryk przypomina to Pan dyrektor wypowiadał się w sprawie Parku Wolności, a w parku tym powstał projekt rewitalizacji wykonany przez Panią Polanicę i konserwator w tym wypadku wyraził zgodę, aby ta główna aleja, która jest asfaltowa, mogła nadal taką pozostać. Inna decyzja padła w kwestii Parku Centralnego.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jakie kroki zamierza podjąć burmistrz, a także dyrektor BCK, tak, aby zadania statutowe były kontynuowane, aby w konsekwencji nie doszło do zamknięcia BCK?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański poinformował, że projekt, który był realizowany od maja, nie był projektem przygotowanym typowo pod projekt unijny. Projekt ten jest projektem dwuletnim i jest to pewne przygotowanie do roku 2016, kiedy to Wrocław ma zostać kulturalną stolicą Europy. Dyrektor powiedział, że podjęto rozmowy z wieloma sponsorami, kontrahentami, którzy przez te dwa lata wspomogą realizować ten projekt. Pan Ochmański przypomniał, że na początku kwietnia pojawiła się propozycja pozyskania pieniędzy unijnych z rezerw Urzędu Marszałkowskiego i BCK postanowiło z tej możliwości skorzystać. Procedura każdego projektu zazwyczaj trwa pół roku, ta akurat trwała półtorej miesiąca, wskazano również, że projekt musi wystartować 1 maja. Rozpoczynając projekt europejski BCK musiało zrezygnować z rozmów wstępnych z kontrahentami m.in. wrocławskimi, ponieważ projekt unijny zabrania korzystania z dodatkowych środków. Brzeg, Nysa i Opole ruszyły z projektem we wskazanym terminie, bez podpisania umów, jednak po otrzymaniu decyzji 26 maja z Urzędu Marszałkowskiego dyrektor postanowił powrócić do rozmów z kontrahentami. Ustalenia z tymi kontrahentami okazały się nadal aktualne, dzięki czemu znajdą się środki, aby ośrodek, mógł nadal normalnie funkcjonować. Dyrektor stwierdził, że nie ukrywa, że ta pomoc, o którą się zwrócono do miasta, w pewien sposób, odciążyłaby na chwilę obecną BCK, ale jest zdania, że ośrodek i tak sobie ze wszystkim poradzi.
Dyrektor poinformował, że otrzymano wiadomość z Opola, że pieniądze, na które czekają wraz z Nysą, będąc na liście rezerwowej będą uruchomione w listopadzie, być może w grudniu, ponieważ projekt ten trwa do maja przyszłego roku.

Radny Jacek Niesłuchowski stwierdził, że już zna przyczyny bieżącej sytuacji BCK, ale chciałby wiedzieć, ile na obecną chwilę pozostało środków na realizację planu finansowego ośrodka, aby móc dotrwać do końca roku?


Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że BCK będzie mógł normalnie funkcjonować, ponieważ wpłyną pieniądze z zawartych umów, jedyny brak środków będzie zauważalny na koncie i będzie to ta kwota, którą wydatkowano na projekt w maju.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jaką kwotą dysponuje dyrektor na realizację działań statutowych jednostki?


Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że nie jest w stanie tego szczegółowo powiedzieć, ale będzie to około 90 tysięcy, plus te pieniądze, które mają wpłynąć, ze względu na zeszłoroczne założenia i przeprowadzone rozmowy.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, jak kwota jest niezbędna dyrektorowi na zabezpieczenie podstawowych wydatków, typu: płace, bieżące utrzymanie nieruchomości do końca roku?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że jest to kwota, o którą wnioskowano, czyli 150 tysięcy złotych. Dyrektor przyznał, że ostatnio wynikła konieczność przeprowadzenia dodatkowych prac, które zapobiegną wilgoci w piwnicach, niestety posiadane środki, nie umożliwiły wykonania wszelkich prac w tym zakresie. Dyrektor poinformował, że posiadane przez BCK fundusze wystarczą do końca roku.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, w jaki sposób ma funkcjonować BCK, skoro nie ma tych 150 tysięcy złotych?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański stwierdził, że on nie powiedział, że nie ma tych 150 tysięcy złotych. Jeśli będzie trzeba to dyrektor zdobędzie te pieniądze, zaraz po decyzji Urzędu Marszałkowskiego powrócił on do rozmów z kontrahentami. Obecnie wiadomo, że wracają oni do realizacji projektu „ Brzeski serial turystyczny” i chętnie zrekompensują te brakujące środki, dzięki temu BCK będzie mogło normalnie funkcjonować.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał dyrektora, kim są wspomniani kontrahenci, jakie to są podmioty?


Dyrektor BCK Jacek Ochmański stwierdził, że nie może tego powiedzieć.


Radny Jacek Niesłuchowski powiedział, że dyrektor kieruje publiczną instytucją i jeśli pytanie dotyczy finansów publicznych, to nie można w żaden sposób zatajać takich informacji. Zdaniem radnego są to tak elementarne sprawy, że informacje na ten temat powinny być znane, nie tylko Radzie Miasta, ale także każdemu mieszkańcowi. 

Dyrektor BCK Jacek Ochmański poinformował, że może wtedy, będzie mógł podać bliższe informacje na ten temat, gdy będzie podpisana stosowna umowa, z tym kontrahentem. Na razie jest taka sytuacja, że kontrahent milczy w tej sprawie, więc dyrektor nie chce się wypowiadać na ten temat.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy prace remontowe w piwnicach zostały już wykonane, czy dopiero będą wykonane?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że część prac, najbardziej koniecznych już wykonano, ponieważ stan budynku zagrażał zdrowiu osób w nim przebywających. Dyrektor dodał, że konieczne będą dalsze prace w tym zakresie, ale nie ma na to odpowiednich środków.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, z jakich środków dyrektor ma zamiar to zrealizować?


Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że posiada dotację z urzędu, BCK pozyskuje na ten cel pieniądze jeszcze z innych źródeł, są to też wpływy z usług komercyjnych. Wydatkowanie środków na wykonanie tych prac remontowych w tym pomieszczeniu najbardziej zawilgoconym, nie było zbyt znaczące i w żaden sposób nie obarczyło budżetu BCK. Koszt prac w całym budynku wynosi 200 tysięcy złotych, dyrektor przyznał, że ma świadomość tego, że w tym roku nie zostanie to wykonane. Zdaniem dyrektora wcześniej czy później jednak będzie trzeba wykonać potrzebne prace i odpowiednio zabezpieczyć budynek.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy w ciągu 3 miesięcy dyrektorowi uda się pozyskać, m.in. z działalności komercyjnej, artystycznej dochody w wysokości 150 tysięcy złotych, skoro w ciągu półrocznej działalności udało się wyrobić kwotę w wysokości 109 tysięcy złotych?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański poinformował, że jest to wykonalne.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał w ramach, jakich działów te przychody zostaną zrealizowane?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że wrócił do rozmów z kontrahentami po decyzji Urzędu Marszałkowskiego, kontrahenci wyrazili chęć udziału w tym projekcie, dzięki czemu zostaną pozyskane potrzebne środki finansowe.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, kto podpisał plan finansowo-rzeczowy na rok 2014?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że pismo to zostało podpisane przez Pana Michalaka, który zastępował go w czasie urlopu.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał czy ten plan finansowo- rzeczowy został już zmieniony przez dyrektora, czy może dopiero będzie zmieniony?

Dyrektor BCK Jacek Ochmański odpowiedział, że w momencie, gdy pojawią się pieniądze, ten plan zostanie zmieniony. Ten plan jest na bieżąco zmieniany, gdy nastąpi jakiś przypływ gotówki, to wtedy automatycznie dochodzi do jego poprawy.
Ad. 2 Założenia do projektu budżetu Gminy Brzeg na 2015 rok.
Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik

K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 2- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik

K BIiRG: za-4, jednogłośnie

K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 3- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców miasta Brzeg


Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek
K BIiRG: za-4, jednogłośnie

K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 4- w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Bohaterów Monte Cassino 


Projekt uchwały przedstawiła Z-ca burmistrza Barbara Iwanowiec
K BIiRG: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMiOŚ: za-1, przeciw-0, wstrzymało się-3,
Druk nr 5- w sprawie regulaminów korzystania z parków, skwerów i placów zabaw położonych na terenie gminy Brzeg

Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co rozumiemy tutaj pod pojęciem upojenia alkoholowego?


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że według niej jest to osoba, która zagraża bezpieczeństwu innych osób korzystających z parku zabaw, czyli awanturująca się, przeszkadzająca, dająca swoim zachowaniem zły przykład dla małoletnich, którzy tam m.in. przebywają.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co rozumiemy pod pojęciem pojazdu mechanicznego?


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że pojazdem mechanicznym jest: samochód, motocykl. Korzystanie z rowerów jest dozwolone, jedynie na placu zabaw jest to zabronione.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał jak obecnie wygląda sprawa tras rowerowych i ich oznaczenia?


Pani Beata Boryk poinformowała, że obecnie tych oznaczeń jest niewiele, ale istnieje propozycja, do projektu tej głównej alei, która biegnie plantami miejskimi, aby projektanci rozważyli możliwość wyznaczenia tras rowerowych w poziomie, czyli np. w zróżnicowaniu powierzchni. Pani kierownik dodała, że może to być trudne przy zastosowaniu powierzchni HanseGrand, ale takie zadanie zostało zlecone, więc może w jakiś sposób uda się to oznaczyć. Oznakowanie, które istniało, było dokładne, czytelne, ale niestety zostało zniszczone przez wandali. Przypadki aktów wandalizmu na terenach zielonych są niemalże codziennością -stwierdziła Pani Boryk.

Radny Jacek Niesłuchowski zadał pytanie w sprawie przeprowadzonych konsultacji dotyczących projektu i otrzymanych w czasie tych konsultacji uwag?

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że projekt był konsultowany dwukrotnie, po pierwszej konsultacji wpłynął wniosek dotyczący osób, które korzystają z Parku Wolności, o to, aby wprowadzić możliwość jazdy konnej na terenie parku. Następnie Pani kierownik dodała, że w parkach, które mają charakter, takiego lasu podmiejskiego, a część Parku Wolności taki charakter ma, to w takich miejscach dopuszcza się możliwość ruchu konnego. Pani kierownik poinformowała, że dopuszczają taką możliwość, ale na podobnej zasadzie jak dzieje się, to w przypadku palenia ogniska w Parku Wolności. Osoby, które są zainteresowane takim sposobem wykorzystania terenu parku, muszą to najpierw zgłosić i dopiero na podstawie otrzymanego zezwolenia na piśmie, z określonymi zasadami mogą z takiego sposobu rekreacji skorzystać.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, w jaki sposób można byłoby wyegzekwować przestrzeganie przedstawionych przepisów?

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że do tej pory przestrzeganie stosownego zachowania na terenach zielonych poprzez straż miejską i policję, było możliwe jedynie w oparciu o przepisy ustaw. Zasady, które były wywieszone na tablicach informacyjnych, nie były zasadami przyjętymi uchwałą Rady Miejskiej, przez co nie stanowiły prawa miejscowego i nie mogły być uzasadnieniem dla działań straży miejskiej. Pani kierownik poinformowała, że podobnie jak dzieje się to w wielu innych gminach, ona również przekazuje te zasady Radzie, aby można było ten regulamin uchwalić i posiadać prawo miejscowe. W oparciu o to prawo, straż miejska będzie mogła w pełni wypełniać swoje obowiązki i reagować na te przypadki, które nie są objęte ustawami.

Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, co będzie się działo w przypadku nie dostosowania się do poleceń, upomnień straży?

Pani Beata Boryk poinformowała, że w takim przypadku zostanie wystawiony mandat.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał, na jakiej podstawie będzie wystawiony ten mandat?


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że będzie się to odbywało na podstawie prawa miejscowego.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał gdzie w tych regulacjach, zapisana jest jakakolwiek sankcja?


Pani Beata Boryk poinformowała, że w takim przypadku korzysta się z odrębnego aktu prawnego, który egzekwuje takie sprawy.


Radny Jacek Niesłuchowski zapytał o lokalizację skwerów na terenie Brzegu?


Pani Beata Boryk odpowiedziała, że jest to skwer dworcowy, skwer w okolicach ul. Szkolnej i Starobrzeskiej, skwer przy rondzie, skwery wzdłuż ulicy Jagiełły do Odry. Następnie Pani kierownik dodała, że skwery są to tereny zielone, należące do gminy, niebędące terenami w obrębie zabudowy mieszkaniowej, są to tereny urządzonej zieleni miejskiej, którymi administruje państwo, a nie Pan dyrektor.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził odnośnie Parku Wolności, że jeszcze 100 lat temu tworzono go z przeznaczeniem rekreacyjnym, obecnie park ten znajduje się pod pieczą konserwatora zabytków i wiele działań, które można by przeprowadzić, niestety z tego względu, że park został wpisany, jako zabytek, nie może zostać zrealizowanych. Zdaniem radnego w tej części leśnej, od strony Skarbimierza, od strony Zielonki park wygląda tragicznie, wszystko się sypie, umiera, a wpisanie parku na listę zabytków niczego nie daje.

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że był prezentowany przez dyrektora projekt dla rolkarzy, w którym to określono również zakres prac niezbędnych do jego realizacji, podano tam także ilość drzew nadających się do pielęgnacji i do wycinki w Parku Wolności. Zdaniem Pani Boryk, dla biura to była świetna okazja, aby pozyskać środki na pielęgnację tego parku i przeprowadzić potrzebne wycinki w tym zakresie. Pani kierownik przypomniała, że w momencie omawiania budżetu, informowała, że środki przeznaczone na zieleń miejską są niewielkie, a prace pielęgnacyjne, które się wykonuje, to przede wszystkim wycinki zapewniające bezpieczeństwo- pielęgnacja przede wszystkim ściany wschodniej oraz wycinka i pielęgnacja posuszu przy alejach. Pani Boryk poinformowała, że biuro dobrze zna sytuację parku w jego środkowej części, były w tym celu przeprowadzane inwentaryzacje, ale niestety tutaj wchodzi w grę kwestia pieniędzy, a dokładniej ich brak. Następnie pani kierownik dodała, że starają się te środki pozyskiwać, poszukiwać, ale niestety programów dla urządzonej zieleni miejskiej jest niewiele. Dotychczasowe prace wykonane w Parku Wolności to przede wszystkim remont stawu i rurociągu, a przeprowadzone prace nie odbyły się z zakresu rewitalizacji założeń parkowych, tylko z ochrony bioróżnoralności, ponieważ znaleziono na tym terenie miejsca bytowania piskorza. Pani Boryk stwierdziła, że problem nie tkwi w tym, ze biuro nie widzi i nie liczy tych drzew, tylko nie ma wystarczającej liczby środków finansowych na ten cel.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, dlaczego przy stawie znajdującym się w pobliżu leśniczówki istnieje zakaz połowu ryb, dlaczego nie można go udostępnić wędkarzom?


Pani Beata Boryk poinformowała, że zakaz ten obowiązuje na tym terenie, ze względu na bezpieczeństwo obecnego tam ptactwa wodnego, a także, dlatego, że wędkarze pozostawiają po sobie straszny bałagan, co można zaobserwować przy innych akwenach wodnych. Zakaz ten istnieje również, dlatego, że występują tam ryby chronione.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że argumenty Pani Boryk, go nie przekonują, ponieważ park ten powstał z przeznaczeniem rekreacyjnym, jego zdaniem na pewno znalazłoby się wielu chętnych, którzy chcieliby w tak pięknym miejscu skorzystać z możliwości łowienia ryb. 

Pan Juchniewicz uważa również, że w parku powinny znaleźć się specjalne miejsca umożliwiające grillowanie, zachęcające do korzystania z parku w dni wolne.

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że takie miejsca nie mogą zostać stworzone, ze względu na aspekt bezpieczeństwa oraz związane z tym kwestie porządkowe. Pani Boryk dodała, że istnieje możliwość grillowania, w wyznaczonych miejscach, na przykład na górce św. Jerzego, jeśli oczywiście wystąpi się w tej sprawie, o odpowiednie zezwolenie.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że wydawanie takich zezwoleń na palenie ognisk i grillowanie jest bezsensowne. Park, który miał spełniać funkcję rekreacyjną, wcale jej nie spełnia, nie ma odpowiedniej ilości ławek żeby usiąść, nie ma możliwości jazdy na rolkach, jazda rowerem zwłaszcza w tej części leśnej jest niebezpieczna. Brzeg posiada 60 ha parku, ale w praktyce jest tak, że wcale go nie ma, stwierdził radny Juchniewicz.

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że niecałe 64 ha służą rekreacji, pozostała część, która wygląda niestety, tak mizernie to jest część leśna. Pani kierownik powiedziała, że podobnie jak radny Juchniewicz, jest za rozbudowaniem funkcji tego parku, ale dopóki biuro nie otrzyma większej ilości pieniędzy na utrzymanie tego parku, nie zostaną podjęte żadne zmiany w tym temacie, ponieważ wprowadzanie tych nowych funkcji wiąże się z ponoszonymi nakładami na bieżące utrzymanie tego parku.

Radny Jacek Juchniewicz stwierdził, że oprócz znaku wjazdu na tym terenie, powinien tam również znajdować się szlaban, do którego tylko nadleśnictwo powinno posiadać pilota, ponieważ jeśli nie wprowadzi się jakichś zmian w tym względzie, to na teren parku nadal będą wjeżdżać samochody. Zdaniem radnego regulamin niczego nie zmieni, radny nie zgodził się również z opinią Pani Boryk, na temat tego, że w momencie stworzenia miejsc do grillowania, to w takich miejscach zrobi się bałagan, ponieważ ludzie grillują również, bez wymaganych zezwoleń i wcale nie jest w tych miejscach brudno. Jako przykład radny podał górkę św. Jerzego.

Pani Beata Boryk stwierdziła, że radny nie bierze pod uwagę osób, które chcą korzystać z parku, a nie chcą w nim grillować.

Radny Jacek Juchniewicz odpowiedział, że park jest tak duży, że można w nim wydzielić część gdzie można grillować oraz część gdzie nie można tego robić.

Radny Jacek Niesłuchowski poprosił o wskazanie w regulaminie tej możliwości, że za zgodą właściciela, na danym terenie może dojść do palenia ogniska lub grilla? 

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiadomił, w którym miejscu, w regulaminie znajduje się odpowiedni paragraf regulujący tę sprawę. 

Radny Jacek Juchniewicz zapytał o zamieszczanie tablic, reklam oraz ogłoszeń bez zgody właściciela, radny zapytał czy w tym miejscu nie powinien pojawić się zapis, że ma się to odbywać za zgodą konserwatora? 

Pani Beata Boryk odpowiedziała, że jest tam użyty właściwy zapis i ma się to odbywać za zgodą właściciela, bo to właściciel występuje o zgodę do konserwatora i dopiero za jego zgodą może dojść do zamieszczenia tej reklamy, ogłoszenia.
K BIiRG: za-1, przeciw-1, wstrzymało się-2,
K GKMiOŚ: za-0, przeciw-0, wstrzymało się-4,
Druk nr 6- w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w Brzegu w wyborach do rad gmin, rad powiatów sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku 

Projekt uchwały przedstawił z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk

Radny Wojciech Komarzyński zapytał o kwestię wyborów samorządowych, radny chciałby wiedzieć, kto znajdzie się na listach wyborczych osób będących spoza Brzegu?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że postara się podać dokładne informacje na ten temat podczas sesji Rady Miejskiej.

K BIiRG: za-4, jednogłośnie

K GKMiOŚ: za-4, przeciw-, jednogłośnie
Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 8- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 9- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 10- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 11- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-4, jednogłośnie
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty i umorzenia części wierzytelności Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-2, przeciw-0, wstrzymało się-2,
K GKMiOŚ: za-4, jednogłośnie
Druk nr 13- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K BIiRG: za-0, przeciw-2, wstrzymało się-2,
K GKMiOŚ: przeciw-4, jednogłośnie
Przewodniczący K BIiRG radny Mieczysław Niedźwiedź odczytał pismo nadesłane od Pani Lidii Kity.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Anna Polańska                                                                             Przewodniczący Komisji
        Edward Bublewicz
