Protokół Nr 53 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 27.01.2014 rok

godz. 13.00 –14.45
odbytej w Ratuszu.

.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przywitała członków Komisji.
Tematy posiedzenia:

1) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych

2) Przyjęcie planu pracy Komisji na 2014 rok

3) Sprawy różne

Druk nr 2 - w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Brzeg i jej jednostkom podległym oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor. Kolejno zgłosił autopoprawki do w/w projektu uchwały. Na stronie 2 § 3 należy wykreślić. W§ 5 pkt 1powinno być jako ust 2.

Radny Jan Pikor uważa, że uchwała została dobrze przygotowana. Zapytał o § 4 pkt. 3, o czym mówi ten paragraf, co z Urzędu można umarzać? Kolejno poprosił o przykład jakie są względy społeczne.


Pan Marek Sidor podał dwa przykłady w w/w zakresie. 

Radny Jan Pikor poprosił, aby na sesji podać kilka przykładów w/w zakresie.

Radna Barbara Mrowiec wspomniała o piśmie ze Szkoły Muzycznej odnośnie umorzenia zaległości za groby. Zapytała, jaka jest możliwość w tej sprawie i czy byłoby to umorzenie ze względów społecznych?

Pan Marek Sidor powiedział, że nie zna tego przykładu. Dodał, że w tym przypadku nie ma mowy o umorzeniu, ponieważ nikt, nic nie zalega. Powiedział, że jeżeli nie zapłacą to będą traktować to jako wolne miejsce, albo znajdą osobę, która zapłaci za kolejny okres 20- letni użytkowania tego miejsca pochówków.


Radna Barbara Mrowiec zapytała, czy można by było postawić tablicę upamiętniającą z nazwiskami zasłużonych nauczycieli dla szkoły?


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że trudno by było uznać kryteria, która osoba jest ważna, a która nie. 


Pan Marek Sidor powiedział, że tutaj nie ma mowy o należnościach. Osoba fizyczna płaci za kolejne 20 lat. Stwierdził, że jeżeli będzie taka decyzja Rady, czy Pana Burmistrza, żeby to miejsce utrzymać to, to jest do załatwienia. Wspomniał że Szkoła Ekonomiczna wystąpiła z wnioskiem, aby ZNM zaopiekował się grobami zmarłej rodziny, która przekazała mieszkanie na rzecz gminy. W tej sprawie udało mu się znaleźć sponsora, kamieniarza, który wykona tablica, a szkoła zadeklarowała, że będzie dbała o grób.


Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że Pani Dyrektor skierowała pismo do Przewodniczącego RM jak i do wiadomości Komisji OKSiR i zapytała, czy jest to możliwe, aby było to unormowane w drodze uchwały.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zaproponowała, aby Komisja zwróciła się z prośbą do pana burmistrza, aby nie sprzedawać miejsca przez kolejne lata. Stwierdziła, że tworzenie uchwały otwierałoby drogę dla innych, podobnych przypadków i byłby problem, kogo uznać za zasłużoną osobę.


Radny Jan Pikor zapytał o § 6 i poprosił o przybliżenie w/w sprawy na sesji RM.

Pan Marek Sidor powiedział, że każda pomoc publiczna jest rejestrowana i nie może przekroczyć określonej kwoty. Dodał, że szczegóły przybliży na sesji RM.


Pani Katarzyna Szczepanik odczytała przesłanki dotyczące umarzania należności, o których mówi art.56.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 3 - w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
 Członkowie Komisji zadali szereg pytań dotyczących sytuacji materialnej wnioskodawcy.
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie

K OKSiR: za-6 jednogłośnie

Druk nr 4 - w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg .


Projekt uchwały przedstawił pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie

K OKSiR: za-6 jednogłośnie

Ad. 2 Przyjęcie planu pracy Komisji na 2014 rok
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał poddała pod głosowanie Plan Pracy Komisji ZSSiR na 2014 rok – załącznik do protokołu.
K ZSSiR przyjęła w/w plan pracy: za- 5-jednogłośnie
Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż poddała pod głosowanie Plan
Pracy Komisji OKSiR na 2014 rok– załącznik do protokołu
K OKSiR przyjęła w/w plan pracy: za- 6-jednogłośnie,

Ad.1 Zatwierdzenie planu pracy Rady Miejskiej Brzegu na 2014 rok.
Nie było dyskusji.

Druk nr 1 - w sprawie ustalenia planu sieci i granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Brzeg.

Projekt uchwały przedstawiła pani Jadwiga Trzęsowska.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy radni mogliby otrzymać bardziej szczegółowe materiały na ten temat, które były omawiane podczas spotkania Zespołu Konsultacyjnego?

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że może przedstawić je radnym w formie papierowej. Dodała, że główna przyczyna w/w projektu to przyjście 6-latków do szkół jak również liczebność klas do 25 osób. Wspomniała o zmianie ustawy „ rekrutacyjnej”. Powiedziała, że będzie to rekrutacja elektroniczna, muszą być obwody, a do szkoły z poza obwodu mogą przyjść uczniowie tylko, wtedy, gdy jest wolne miejsce.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że rodzice są zbulwersowani faktem, że nie mogą sami dokonać wyboru szkoły dla swoich dzieci.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tak było zawsze, ale było dużo wolnych miejsc. Dodała, że Szkoła Nr 1 była bez dzieci, a dyrektorzy przyjmowali ponad stan i w związku z tym były zbyt liczne klasy. Powiedziała, że rekrutacja w tym roku skończy się w sierpniu. Powiedziała, że nie można na to pozwolić, żeby w jedne szkole była dwuzmianowość, a w drugiej szkole nie było dzieci.


Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy po zmianie obwodów będzie zagwarantowane, że we wszystkich szkołach będzie jednozmianowość?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że jeżeli się sprawdzi prognoza to dopiero w 2017 roku może zabraknąć jednej sali. Dyrektorzy muszą sprawdzić dzieci w obwodzie i to wszystko wyjdzie po rekrutacji. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podała przykład rodziców, którzy wcześniej posyłali swoje starsze dzieci do jednej szkoły i chcieliby również kolejne dziecko posłać do tej samej szkoły, ale nie ma możliwości, ponieważ obwód uległ zmianie.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wspólnie z Dyrektorami chcą opracować kryteria: ilość punktów i przy rekrutacji można uwzględnić, że dane dziecko ma rodzeństwo w szkole.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że plusem tej ustawy rekrutacyjnej będzie ilość dzieci w oddziale. Powiedział, że jeżeli pojawi się 26 dziecko będą musieli podzielić na dwa oddziały po 13 osób. Dodał, że do tej pory w naszych obwodach zawsze była bardzo duża rotacja i niektóre szkoły ze swojego obwodu miały tylko około 50% i pozostałe dzieci wybierały inne szkoły. Stwierdził, że jeżeli się to utrzyma to i tak rodzice będą mogli wybierać sobie szkoły, tylko nie w takim zakresie. Powiedział, że w ostatnim tygodniu sierpnia będzie ustalanie list przyjęcia dzieci do szkół.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że jednozmianowość musi być również dlatego, że od września będą również musieli zapewnić większą opiekę w świetlicach, ponieważ przyjdą sześciolatki.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ilość godzin w świetlicach znacznie wzrośnie, ponieważ w ustawie rekrutacyjnej są wzory, które wypełniają rodzice określając liczbę godzin dziecka w świetlicy przy składaniu wniosku.


Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy świetlice są płatne?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tylko wyżywienie jest płatne.


Radny Jan Hawrylów zapytał, czy będzie możliwość przyjęcia dzieci z innych gmin, jeżeli tak to na jakich warunkach?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że tylko wtedy, kiedy będą wolne miejsca.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że o strukturze szkoły decyduje organ prowadzący, a nie dyrektor. Dodała, że słabsze wyniki w szkołach również mogą być spowodowane zbyt licznymi klasami.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że zrobili symulację do 2022 roku i w roku 2017-2018 wchodzi podwójny rocznik i jeśli nic nie zrobią to tam też będzie dwuzmianowość tylko 5 lat później.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że cały system ma działać podobnie jak w przedszkolu i to też dopuszcza ustawa. Rodzic wybiera szkołę i jeżeli nie ma tylu punktów to wraca do obwodowej.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, dlaczego rodzic decyduje się posłać dziecko do wybranej szkoły mimo tego, że np. w klasie jest 34 uczniów, a nie che dziecka posłać do szkoły obwodowej mimo, że w klasie jest 25 uczniów?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że radna mówi o rodzicu, który się decyduje, a ona mówi o rodzicu, którego dziecko jest w szkole obwodowej, a rodzic ma pretensje dlaczego jego dziecko jest w tak licznej klasie.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że może wypracowane kryteria spowodują pewien mechanizm, który będzie funkcjonował w przyszłości. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy kryteria będą jednakowe dla wszystkich szkół?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że tak.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał zapytała, czy również takie same dla szkół z oddziałami sportowymi.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że szkoły z oddziałami sportowymi mają swoje kryteria opisane przez Ministerstwo.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że z nowych obwodów wynika, że ul. Nysańska, Fabryczna, Rzemieślnicza będą chodzić do Szkoły Podstawowej na ul Poprzecznej, a potem do Gimnazjum nr 3. Zapytała, dlaczego po 6 latach dziecko ma chodzić do innej szkoły, skoro mogłoby zostać kolejne 3 lata?


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że podobna sytuacja jest w Gimnazjum Nr 4 i Szkołą Podstawową Nr 8. Powiedział, że w tej części miasta jest za mało o jedną szkołę, a na starym mieście o jedną za dużo. Rada zadecyduje o obwodach. Zaproponowali rozwiązanie, które prawie wyeliminowałoby w całości dwuzmianowość, która była dla nich priorytetem. 


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż powiedziała, że do Szkoły Nr 1 przyporządkowana jest ul Kotlarska, która leży blisko ul. Fabrycznej, która jest w obwodzie Szkoły nr 6.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że chodzi o liczbę dzieci. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że brakuje ul. 3-go Maja.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że wprowadzą tę ulicę autopoprawką na sesji RM. Ul. 3-go Maja będzie wpisana do obwodu Gimnazjum nr 1.

Radny Jan Pikor powiedział, że trzeba wybrać mniejsze zło. Jego zdaniem trzeba przekonać rodziców do pewnych priorytetów. Jednozmianowość jest najważniejszym kryterium jak również mniejsza liczebność klas. Stwierdził, że brzeskie szkoły nie różnią się poziomem, a do Szkoły Nr 1 nie ma tylu chętnych, ponieważ nie ma sali gimnastycznej. Jego zdaniem w tych pracach powinni uczestniczyć rodzice.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że w tej chwili będą jasne reguły tak jak w przedszkolach. Dyrektorzy muszą zwrócić również uwagę na opiekę.

System punktowy narzuca ustawa i jeżeli np. trzech uczniów będzie miało tyle samo punktów, a jest jedno miejsce to rodzą się wątpliwości kogo przyjąć.

Radny Jan Pikor powiedział, że jego zdaniem punkty za wyniki nauczania są niedobre, ponieważ tym sposobem jedna szkoła może podebrać dobrych uczniów drugiej szkole.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że część kryteriów i terminy do gimnazjum ma określić kurator. Jej zdaniem najbardziej punktowane powinno być np. to, że rodzeństwo chodzi do tej szkoły.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że z końcem sierpnia będzie dodatkowy nabór, uzupełniający dla dzieci spoza obwodu, ponieważ muszą wiedzieć na 100%, czy np. z zagranicy nie wróci jakieś dziecko z obwodu. Powiedział, że będzie również symulacja, które dzieci dostały się do jakich szkół, i czy zostały wolne miejsca. 


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że prosiła Dyrektorów szkół, aby informowali rodziców o rekrutacji.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że ten projekt uchwały jest konsultowany. Powiedział, że do końca lutego kryteria mają być przedstawione rodzicom, a 18 stycznia weszła oficjalnie ta ustawa.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że te materiały powinny być publicznie udostępnione do wglądu rodzicom. 


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że informację będą przekazywane przez Dyrektorów.

K ZSSiR: za-5, przeciw-0,wstrzymało się-1,
K OKSiR: za-4, przeciw-0,wstrzymało się-1,

3)Sprawy różne

Radna Monika Jurek odniosła się do uwagi pana burmistrza w sprawie planu pracy Rady dotyczącej przesunięcia terminu informacji odnośnie Przygotowania szkół na przyjęcie sześciolatków. Stwierdziła, że jej zdaniem przełożenie tego tematu na wrzesień jest bez sensu, ponieważ trzeba się wcześniej dowiedzieć jakie działania szkoły podejmą, co należy jeszcze zrobić. Powiedziała, że komisja zaplanowała ten temat na marzec i jej zdaniem jest to dobry czas. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał powiedziała, że plany pracy Komisji zostały przegłosowane i w związku z tym komisje będą działać według swoich planów.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że każda szkoła ma zaplanowane w budżecie pieniądze na przystosowanie pomieszczeń dla 6-latków.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na spotkaniu Pani Kurator podkreślała, że zmiany w szkole to nie tylko są zmiany organizacyjne, ale głównym czynnikiem jest zmiana podejścia metodyki nauczania przez nauczycieli dzieci sześcioletnich.

Radny Jan Hawrylów powiedział, że sześciolatki to są jeszcze maluchy i chodzi o to, żeby ich nie stłamsić.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że na początku jest okres adaptacyjny i to jest naturalne, że na te dzieci zwraca się szczególną uwagę.


Radna Monika Jurek zapytała jak będzie wyglądała struktura tych klas, ponieważ różnice w rozwoju sześcio i siedmiolatka są znaczne?


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że należy tak zorganizować te klasy, żeby dobierać dzieci wiekowo.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że są wytyczne, do których będą się stosować.


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że do tej pory doradztwo metodyczne nauczycieli prowadził Orbiliusz. W tym roku najtańszą cenę dało Regionalne Centrum z Opola. Konferencja i konsultacje będą się odbywały na terenie Brzegu.

Radny Jan Pikor powiedział, że o doskonaleniu nauczycieli dyskutują od wielu lat. Uważa, że Brzeg powinien mieć swój ośrodek metodyczny. Podał przykład Kluczborka, gdzie jest taki ośrodek. Jego zdaniem należałoby się zastanowić, aby w Brzegu utworzyć taki ośrodek metodyczny


Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wywodzi się z dworactwa. Napisała koncepcję na ten temat i miasto w tym temacie chciał rozmawiać, natomiast powiat już nie był zainteresowany.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk poinformował o formach wypoczynku na feriach zimowych. Dodał, że informacje na ten temat będą umieszczone w prasie, na stronach internetowych, na plakatach. Wspomniał, że jest przygotowywane lodowisko na stadionie, ale zależy to od warunków pogodowych.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.

Na tym protokół zakończono
Protokołowała i sporządziła:

Ewa Rutkowska-Woźniczko
Przewodnicząca Komisji OKSiR

Maria Ciż
