Protokół Nr 59 /2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 23.06.2014 rok

godz. 10.00 –12.00
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przywitała członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Sprawy różne
2) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3) Rozpatrzenie skarg

Ad. 1 Sprawy różne 

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż przedstawiła problem odnośnie sposobu udzielania pomocy materialnej uczniom w szkołach. Kolejno oddała głos Pani Lidii Kicie, która jest reprezentantem szerszej rzeszy nauczycieli.

Pani Lidia Kita powiedziała, że na Komisji również obecna jest Pani Anna Książek, która jest przedstawicielką Zakładowej Organizacji Solidarności Nauczycielskiej. Powiedziała, że wniosła o zmianę zapisu § 5 ust.2 uchwały Nr XXXV/263/05 z dnia 25 lutego 2005 r. zmienionej uchwałą z 22 czerwca 2007 roku. Podała propozycje zapisu uchwały odnośnie stypendium. Powiedziała, że chodzi o to, aby szkoły nie pośredniczyły w realizacji załatwiania stypendiów dla uczniów. Jej zdaniem jest to złe rozwiązanie w 2007 roku był do tego wyznaczony urzędnik miasta. Przedstawiła w/w problem. 


Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że nie zrozumiała jest zmiana zapisu uchwały dotyczącego regulaminu odnośnie stypendium. Komórka urzędu powinna rozliczać faktury, a nie nauczyciel, który poświęca swój prywatny czas. Powiedziała, że przeanalizowali wiele regulaminów w gminach i nigdzie nie ma zapisu, że ma to robić szkoła. Dodała, że w innych gminach robi to pracownik socjalny w urzędzie lub z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, a nie szkoła. W tym przypadku nauczyciel nie może być dopuszczony do dysponowania środkami publicznymi. Ma nadzieję, że komisja zmieni te zapisy.

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że powinni pochylić się nad tym tematem.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że wykonuje to co jest w uchwałach i w większości szkół nie robią tego nauczyciele, a w tym przypadku jest inaczej. Stwierdziła, że nie otrzymali sygnałów o problemie. Dodała, że to musi być również uchwała dotycząca MOPS- u i stosowne upoważnienia. W większości szkół administracja opisuje faktury. 

Pani Lidia Kita powiedziała, że to należy zmienić i tak uważa wiele osób.

Pani Jadwiga Trzęsowska powiedziała, że Pani Lidia Kita mogła wcześniej zgłosić ten problem i mogłoby być to już przygotowanie.

Pani Lidia Kita stwierdziła, że to nie chodzi o to, żeby to było na już. 

Radna Monika Jurek poparła wniosek Pani Lidii Kity. Powiedziała, że ten regulamin musi być zmieniony, ponieważ na szkoły zrzuca się coraz więcej obowiązków.


Z-ca burmistrz Stanisław Kowalczyk powiedział, że te sprawy są i narzucone z góry, ustawowo. 

Radna Nadzieja Nawrocka powiedziała, że problem pojawił się w maju i Zarząd Nauczycielstwa wystosował pismo do pana burmistrza, więc to nie jest nowy problem.

Z-ca burmistrz Stanisław Kowalczyk powiedział, że jak będzie jakiś problem to prosi, aby zgłaszać, ponieważ oni są otwarci na dyskusję.

1) Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2013 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

b) dyskusja.

2) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

a) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;

b) nie było dyskusji
Druk nr 1 w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2013 rok 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 2- w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu 

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
3.Sprawozdania z działalności instytucji kulturalnych za pierwsze półrocze.

Druk nr 3- w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Księcia Ludwika I w Brzegu 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Oćwieja -Gradziel

Radny Jan Pikor odniósł się do wypożyczeń książek. Zapytał o warunki biblioteki?

Pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel powiedziała, że na 73 biblioteki zajmują 4 miejsce. Powiedziała, że idą ku dobremu, ponieważ główniejsze prace remontowe zbliżają się ku końcowi, zostały wyremontowane drzwi biblioteki, wymieniono instalacje ogrzewania centralnego, elektryczne i komputerowe. W tej chwili sprawą nagląca będzie wymiana podłóg, malowanie i elewacja. Powiedziała, że chce przygotować dokumentację projektową odnośnie elewacji jeszcze w tym roku i będzie to traktować jako priorytet jak również sprawę parkingu.

Radny Jan Pikor poprosił, aby dopisać, że na 74 biblioteki zajmują 4 miejsce, bo to jest ważna informacja.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał zapytała, ile trzeba środków na podłogi i malowanie ścian?


Pani Katarzyna Oćwieja-Grądziel powiedziała, że w tej chwili nie umie odpowiedzieć ale przygotuje się na sesję.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał odniosła się do elewacji, czy są inne możliwości niż środki z budżetu miasta?


Pani Katarzyna Oćwieja - Grądziel powiedziała, że nie mieszczą się w żadnych rubrykach opracowanych przez Ministerstwo.

Radna Barbara Mrowiec podziękowała za akcję wypoczynku zimowego. Zapytała skąd pochodzą środki na te imprezy?


Pani Katarzyna Oćwieja -Grądziel powiedziała, że na wypoczynek zimowy po raz pierwszy pozyskała środki z Urzędu Miasta. Dodała, że na dniach ma się ukazać program na wakacje.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 4- w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił Pan Jacek Ochmański.


Radny Jan Pikor zapytał, co się zmieniło w tym roku w stosunku do poprzedniego roku i jak funkcjonują sekcje?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że sekcje poszerzają swoje formy działalności. Dodał, że najbardziej prestiżowa to taneczna.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdzał powiedziała, że na wysoką ocenę zasługują imprezy zewnętrzne np. Alfabet Jazzu.

Pan Jacek Ochmański powiedział, że Brzeżan jest co raz więcej na imprezach, ponieważ mają wartościowych artystów.

Radna Monika Jurek zapytała, czy Brzeski serial doczekał się dofinansowania?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że Brzeski serial jest realizowany i jeżeli nie dostaną dofinansowania to będą go i tak realizować. Wspomniał, że jest nowy produkt brzeski: moneta z wizerunkiem miasta i wyrób cukierniczy piernik. Dodał, że wszystko będzie realizowane zgodnie z planem, który jest załączony w omawianej informacji. 
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie,
Ad.4 Podsumowanie osiągnięć sportowych w zakresie sukcesów ponadregionalnych przez szkoły podstawowe gimnazja, kluby i stowarzyszenia sportowe oraz informacja dotycząca poszerzenia bazy sportowej w latach 2010 – 2014.

Informację przedstawił Pan Sławomir Mordka.
Ad.5 Stan realizacji inwestycji miejskich. 


Informację przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał podziękowała za realizację interpelacji w sprawie napraw fragmentów chodników i ulic.
Ad.6 Omówienie działalności Związku Gminnego EKOGOK. 
Komisje nie omawiał w/w informacji.
Ad.7 Realizacja inwestycji „System Gospodarki Odpadami Ślęza Oława”
Komisje nie omawiał w/w informacji.

Druk nr 5- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik. 
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-5, jednogłośnie
Druk nr 6- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-5, jednogłośnie
Druk nr 7- w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg 


Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.

Radna Barbara Mrowiec powiedziała, że to są zmiany ważne. Kolejno zgłosiła uwagę odnośnie wysokości dochodów powinno być mniej niż 50 %.

Pan Marek Sidro przyjął uwagę w formie autopoprawki
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-5,jednogłośnie
Druk nr 8- w sprawie zbycia niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg położonej w Brzegu przy ul. Błonie


Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Kałamuniak.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały
Druk nr 9- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-5, jednogłośnie

Radny Jan Pikor zapytał Dyrektora ZNM jak to jest z pojemnikami dla wspólnot, z którymi miasto już doszło do porozumienia i dlaczego to nie jest realizowane?

Pan Marek Sidor powiedział, że co miesiąc robi spotkanie i o tym się dyskutuje, ponieważ cały czas wpływają wnioski i skargi. Dodał, że cały czas są problemy do rozwiązania. Powiedział, że jest problem złego ustawiania pojemników.
3) Rozpatrzenie skargi

Przewodnicząca Komisji OKSiR Maria Ciż zaproponowała spotkanie Komisji OKSiR wraz z panem Burmistrzem Stanisławem Kowalczykiem i Panią Jadwigą Trzęsowska w sprawie zmiany uchwały dotyczącej regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 4 lipca o godzinie 10.00.
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Elżbieta Kużdżał przedstawiła skargę z dnia 21 maja 2014 roku na działalność Burmistrza Brzegu w kwestii nieprawidłowego funkcjonowania Biura Dowodów Osobistych. Kolejno przedstawiła drugą skargę  z dnia 3 czerwca 2014 roku ( wpływ do Biura Rady Miejskiej w dniu 9.06.2014 r.) na działalność Burmistrza Brzegu w kwestii organizacji pracy Urzędu Stanu Cywilnego. Kolejno przedstawiła stanowisko pana burmistrza w tych sprawach. Jej zdaniem trzeba zmienić godziny funkcjonowania USC np. 2 razy w tygodniu po południu.

Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że przekaże taką propozycję. Powiedział, że kiedyś Urząd Miasta w poniedziałek pracował do godziny 16.00, ale PIP zwrócił im uwagę, że to jest nieprawidłowe. Dodał, że trzeba sprawdzić przepisy związane z tą sprawą.


Radny Jan Pikor prace Urzędu określa regulamin organizacyjny Urzędy, który jest ustalany przez pana burmistrza.


Z-ca burmistrza Stanisław Kowalczyk powiedział, że regulamin musi być zgodny z prawem wyższego rzędu.

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny uznała, że w/w skargi są zasadne. Kolejno zaproponowała, aby w uzasadnieniu zamieścić następujący wniosek: Aby Pan Burmistrz rozważył zmianę, chociaż raz w tygodniu, godzin otwarcia Urzędu Stanu Cywilnego w Brzegu z 8.00-12.00 na 12.00-17.00, ponieważ mieszkańcy, którzy pracują do godzin późniejszych lub poza Brzegiem, nie mają możliwości złożenia dokumentów wymagających ich osobistej obecności, np. wniosek o dowód osobisty.

Członkowie Komisji zdają sobie sprawę, iż środki finansowe niezbędne do prawidłowego funkcjonowania USC są niewystarczające, ale proponowana zmiana mogłaby być dokonana w ramach dostępnych środków, a jednocześnie wychodziłaby naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców naszego miasta
K ZSSiR;za-4, przeciw-0, wstrzymało się -1,
Komisja ZSSiR uznała drugą skargę za zasadną

K ZSSiR;za-4, przeciw-0, wstrzymało się -1,

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji OKSiR
Maria Ciż
