Protokół Nr 1/2014 

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 11.12.2014 rok

godz. 12.00 –13.15

odbytej w Ratuszu.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przywitał ławę Burmistrza członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Otwarcie obrad komisji

2) Wnioski do projektu budżetu na 2015

3) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4) Sprawy różne

Ad.1 Otwarcie obrad komisji

Nie było wniosków do porządku obrad.

Komisje przyjęły zaproponowany porządek obrad


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił o krótką prezentację przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji OKSiR oraz Komisji ZSSiR.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka powiedziała, że jest lekarzem z 28-letnią praktyką. Obecnie prowadzi działalność gospodarcza w postaci gabinetu.


Wiceprzewodnicząca Komisji ZSSiR Aleksandra Wróblewska powiedziała, że jest pielęgniarką koordynacyjną na oddziale otolaryngologicznym w Brzegu.


Wiceprzewodniczący Komisji OKSiR Mariusz Andruchowicz powiedział, że jest nauczycielem z 23 stażem pracy i obecnie pracuje w Gimnazjum Nr 1.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski powiedział, że od 23 lat jest nauczycielem w w Gimnazjum nr 1 jak również jest trenerem piłki ręcznej.

Ad.2 Wnioski do projektu budżetu na 2015


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał, czy są jakieś wnioski do projektu budżetu?


Radny Janusz Żebrowski zaproponował, aby Komisje oddzielnie wypowiedziały się na ten temat.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał, czy członkowie Komisji OKSiR mają jakieś wnioski?


Radna Bożena Szczęsna zabrała głos w sprawie przytuliska.


Radny Janusz Żebrowski zgłosił uwagę radnej, że teraz wypowiada się Komisja OKSiR.


Radny Michał Siek powiedział, że pan burmistrz prosił, aby w tym projekcie budżetu nie było większych zmian. Odniósł się do oświaty i zapytał jak urząd odnosi się do spraw oświatowych w kontekście projektu budżetu? Wiadomo, że część oświatowa subwencji ogólnej nie wystarcza na pokrycie wszystkich wydatków związanych z oświatą. Zapytał jaki jest stan finansów w oświacie w mieście?

Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że ciężko jest jej szczegółowo się wypowiedzieć w temacie oświaty. Powiedziała, że co roku starają się zabezpieczyć niezbędne potrzeby jednostek oświatowych.


Radny Mariusz Andruchowicz zapytał o wynagrodzenie pracowników niepedagogicznych, czy będą jakieś podwyżki zaplanowane w budżecie na 2015 rok? Kolejno zapytał, kiedy ostatnio takie podwyżki były?


Pani Katarzyna Szczepanik wyjaśniła, że w tym roku były takie podwyżki z konsekwencją na 2015 rok ale nie wie w jakiej wysokości.


Pan Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że w tym roku pracownicy otrzymali premie, ponieważ od września takie środki można było wpisać w wynagrodzenie. Dodał, że te środki pochodzą z nadwyżek z wolnych środków niewykorzystanych w 2014 roku. Powiedział, że w roku 2015 wzrasta najniższe wynagrodzenie pracowników. Zaplanowali w budżecie w poszczególnych szkołach i przedszkolach pulę środków finansowych, które będą rozdysponowane przez dyrektorów i oni będą decydować jakie wynagrodzenia będą przeznaczać poszczególnym pracownikom. Jest odpowiednia pula dla dyrektora, który rozdziela te pieniądze. Stwierdził, że trudno to przeliczyć na etat kalkulacyjny. Powiedział, że jeżeli radni będą oczekiwać to na następną komisję przedstawi ile środków będzie do poszczególnych jednostek.


 Radny Mariusz Andruchowicz poprosił o przygotowanie na następną komisję informacji jakie środki do jakiej szkoły i przedszkola zostały przekazane i o określenie procentowe uposażenia danych osób na jakiej wysokości podwyżkę te osoby będą mogły liczyć.


Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że trudno jest określić, które osoby ile dostaną, ponieważ o tym decyduje dyrektor szkoły.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o płynność BCK, czy te środki dodatkowe wpłynęły do BCK w listopadzie?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że z informacji uzyskanej od dyrektora BCK te pieniądze jeszcze nie wpłynęły ale płynność finansowa jest.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że chciałby ten problem jak najszybciej rozwiązać. Dodał, że jest po wstępnych rozmowach i jak najszybciej postara się pomóc.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił o podjęcie dyskusji i zadawanie pytań przez Komisję ZSSiR. 


Radna Bożena Szczęsna zapytała jakie środki mają w budżecie na przytulisko i czy ta kwota wystarczy na to utrzymanie?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że na 2015 będzie większa kwota niż w ubiegłym roku.


Radna Bożena Szczęsna zapytała o utrzymanie zieleni w Parku Wolności jaka kwota była przeznaczona na utrzymanie parku w ubiegłym roku, czy przetarg na utrzymanie czystości jest już ogłoszony? Kolejno zapytała, czy jakieś firmy się zgłosiły?


Pani Beata Boryk wyjaśniła, że rejon 1 i 2 są poza Parkiem Wolności. Przetargi na poszczególne rejony robione są oddzielnie.


Pani Katarzyna Szczepanik wyjaśniła, że procedura przewidziana jest na 1 i 2 rejon.


Radna Bożena Szczęsna zapytała kiedy będą rozstrzygnięte przetargi?


Pani Beata Boryk powiedziała, że przetargi zostały ogłoszone. Oferty zostały otwarte.


Radna Bożena Szczęsna zapytała ile firm wzięło udział w tym przetargu?


Pani Beata Boryk powiedziała, że dwie, brzeskie firmy.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jeśli chodzi o trzeci obszar to otwarcie ofert nastąpiło 5 grudnia. Dotarły do niego uwagi, że firma, która do tej pory się tym zajmowała nie do końca była dobrze nadzorowana. Powiedział, że w przyszłości postara się zwiększyć nad tym nadzór.


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że właśnie w tym sensie zadała pytanie, ponieważ wielokrotnie te obowiązki były źle wykonywane. Kolejno zapytała, czy są w planie nasadzenia krzewów, zieleni przyulicznej przy pasie drogowym? 


Pani Beata Boryk wyjaśniła, że środki nie są wysokie. Powiedziała, że oni wydają również zezwolenia na wycinkę drzew i wycinający albo za to płaci albo odpowiednią ilość nasadza w ramach kompensaty. W taki sposób właśnie w wielu miejscach takie nasadzenia były wykonane w ramach kompensaty przyrodniczej.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o nasadzenia przy ul. Łokietka i Ofiar Katynia, czy to na wiosnę będzie zrobione?


Pani Beata Boryk powiedziała, że w ramach bieżącego utrzymania jest taki obowiązek, a jeśli chodzi o ul. Ofiar Katynia to tam jest zwyczajowo, przez mieszkańców zorganizowany parking.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o plan termomodernizacji budynku przytuliska zrobienie kanalizacji i zakup kojców, czy to są dodatkowe inwestycje na terenie przytuliska?


Pani Beata Boryk powiedziała, że to są wydatki majątkowe, oprócz tego jest opieka weterynaryjna i prowadzenie przytuliska. Wydatki majątkowe łącznie wynoszą 90 tyś zł i tam jest termomodernizacja i kontynuacja tego co robili w tym roku. Powiedziała, że pilną potrzebą jest kanalizacja.


Radna Elżbieta Kużdżał poinformowała że w ubiegłej kadencji ten temat się cały czas przewijał, ponieważ jest dużo aktywnych wolontariuszy przytuliska. W ubiegłej kadencji wpłynął wniosek o zorganizowanie spotkania wójtów, burmistrzów gmin ościennych  i porozmawiać na temat partycypowania w kosztach przytuliska  jak również utworzenia schroniska.


Radna Julia Goj -Birecka zapytała o dożywianie dzieci w szkołach, gdzie jest zmniejszona liczba środków?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to jest w ramach programu rządowego i te pieniądze w trakcie roku są zwiększane.


Radna Julia Goj -Birecka zapytała o pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej pkt 853 czego to dotyczy?


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że są to środki, które są przewidziane na przebudowę żłobka w zakresie zwiększenia miejsc.


Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że w żłobku pani dyrektor zaproponowała zmianę jednego pomieszczenia w taki sposób, aby przyjąć 14 dodatkowych dzieci po tej inwestycji.


Radna Elżbieta Kużdzał zapytała, czy już był przeprowadzony przetarg na wyżywienie w Dziennym Domu Opieki Społecznej?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że 16 grudnia będzie otwarcie ofert


Radny Mariusz Andruchowicz zapytał, czy są przewidziane środki na rozbudowę siłowni na powietrzu na stadionie? 


Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że w tym roku przeznaczyli pieniądze na urządzenie w Parku Ptasim.


Radny Mariusz Andruchowicz zaapelował o zwiększenie urządzeń na stadionie, ponieważ jest duże zainteresowanie.


Pani Katarzyna Szczepanik obiecała, że jak będą jakieś środki to o tym pomyślą.

Ad. 3 Zaopiniowanie materiałów sesyjnych 

Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2014 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2014 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że ten projekt uchwały będzie wprowadzony do porządku obrad sesji RM.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że ze względu na szybki tryb zwołania tej sesji ten projekt będzie wprowadzony do porządku obrad i prosi radnych, aby się z nim zapoznali w dniu dzisiejszym.

K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,

K OKSiR: za-,6 jednogłośnie,

Ad.4 Sprawy różne


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka przedstawiła pismo od Pani Alicji Curyk w sprawie utworzenia w ramach zadań zleconych z zakresu administracji rządowej lub zadań własnych powiatu Całodobowego Domu Pomocy dla Osób Starszych. Stwierdziła, że ten problem jest bardzo ważny i warto się z nim zmierzyć.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że również zna ten problem ponieważ Pani Curyk również do niego złożyła pismo. Powiedział, że na sesji w dniu 16.12.2014 r. będzie przedstawiał program działania na najbliższe 4 lata. Wspomniał, że jednym z pomysłów jest stworzenie wieloletniego programu wspierania seniorów. Powiedział, że chciałby zaproponować, aby osoby starsze miały możliwość skorzystania z pomocy np. noszenia bransoletek w celu kontaktu z osoba mogącą udzielić pierwszej pomocy. Jest wiele osób samotnie mieszkających. Drobną propozycją są również koperty, które są trzymane w lodówce. W kopercie jest opisane jakie leki dana osoba bierze. Jego zdaniem są to niewielkie koszty, które mogliby wprowadzić. Powiedział, że jeśli chodzi o Całodobowy Dom Pomocy dla Osób Starszych to raczej jest to poza ich możliwościami. Powiedział, że z tego co wie, to w ramach subregionu Starostwo w dokumentacji chciałoby przygotować budowę nowego ZOL-u. 


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka stwierdziła, że to co zaproponował pan burmistrz jest piękne, szlachetne i w tym kierunku też trzeba iść, natomiast nie chodzi o zbudowanie większej ilości miejsc w ZOL-u. Powiedziała, że chodzi o towarzystwo i o dom, w którym ci ludzie mogli pomieszkać, może w formie przedszkola.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że pomysł jest bardzo dobry, natomiast to są zadania powiatowe. Powiedział, że jeżeli będzie tego typu propozycja to Gmina może się włączyć w formie współpracy.


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że jest Dzienny Dom pomocy Społecznej, gdzie poprzednia komisja dwukrotnie w nim wizytowała. Dodała, że jest to fantastyczne miejsce i warto by było zachęcić osoby starsze, aby mogły skorzystać z zajęć rehabilitacji jak również spotkać się w celach towarzyskich. Jej zdaniem należałoby bardziej ożywić tę placówkę.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że kilkanaście lat temu ten dom wspaniale funkcjonował. Dziś to przybiera inną formę i słuszne jest to, aby przeorganizować tę formę i rozbudować. Powiedziała, że jeśli chodzi o stały pobyt będzie uruchomiony taki Dzienny Dom na ul. Piastowskiej.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że Dzienny Dom jak najbardziej spełniał swoją funkcję. Jego zdaniem nie najlepszym pomysłem było zlikwidowanie kuchni. Działania kierunkowe poprzedniej Rady i zarządu sprowadzały się do tego, aby ograniczać koszty. Będzie proponował formy rozwiązań, które nie będą wymagały wielkich nakładów pieniędzy, a które przeorganizują możliwość wsparcia dla osób starszych. 


Radny Michał Siek powiedział, że zgadza się z panem burmistrzem, że likwidacja kuchni była błędem. Jego zdaniem warto by było zrewitalizować ten dom i uruchomić kuchnię. Budowa takiego domu jest w sferze marzeń ponieważ są wysokie wymagania jak również utrzymanie pensjonariusza jest bardzo dorgie.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przedstawił pismo od pani Lidii Kity odnośnie wprowadzenia zmian zapisów uchwały dotyczących stypendium szkolnego o charakterze socjalnym. Zaproponował, aby zająć się tym tematem na spokojnie. 


Pan Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że dlatego nie zostało to wprowadzone w tym roku, ponieważ 15 września składane były wnioski i byłoby zbyt dużo zmian. Powiedział, że teraz będą mieli więcej czasu, aby wypracować mechanizm ,który będzie lepiej funkcjonować.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił członków obu komisji o przygotowanie wniosków dotyczących planów pracy komisji na 2015 rok.


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że plan pracy komisji musi być przygotowany na trzeciej sesji.


Radna Elżbieta Kużdżał powiedział, że prezydium spotkało się w tej sprawie i opracowało plan pracy Rady. Przewodniczący Komisji otrzymają takie plany pracy i będą mogli złożyć swoje propozycje złożyć.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu komisji i zamknął posiedzenie komisji.

Na tym protokół zakończono
Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR

Julia Goj-Birecka
