Protokół Nr 2/2015 

ze wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 5.01.2015 rok

godz. 13.30 –14.45
odbytej w Ratuszu.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka przywitała ławę Burmistrza członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Otwarcie obrad komisji

2) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3) Sprawy różne

Ad.1 Otwarcie obrad komisji
Nie było wniosków do porządku obrad.
Komisje przyjęły zaproponowany porządek obrad
Ad.2 Sprawozdanie z realizacji planów pracy Komisji Stałych za rok 2014.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj- Birecka odczytała w/w sprawozdanie- załącznik do protokołu.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski odczytał w/w sprawozdanie – załącznik do protokołu
Ad.2Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej za rok 2014.
Druk nr 1 w sprawie przedstawienia projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza
Nie było dyskusji i pytań
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-6, jednogłośnie,
Druk nr 2 Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
K ZSSiR: za- 5, jednogłośnie,
K OKSiR: za-6 jednogłośnie,
Druk nr 3 w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Brzeg na 2015 rok


Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birecka zapytała, czy jest jakiś raport z działalności instytucji tych placówek, pokazujący jakieś rezultaty takiej działalności? Dodała, że chodzi o dane statystyczne dotyczące np. zwiększenia lub zmniejszenia się liczby osób, którym udzielono pomocy.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że co rocznie jest przedstawiane takie sprawozdanie z działalności Punktu Pomocy Kryzysowej. Dodała, że osób korzystających z PPK jest wiele. Powiedziała, że jeżeli jest taka wola to na sesji przedstawi liczbowe zestawienie.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birecka zapytała, jaka jest liczba osób uzależnionych od alkoholu w Brzegu?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że na chwilę obecną za 2014 rok do Miejskiej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych zgłosiło się około 80 osób. Osoby zgłaszają się również do PPK jak również do Przychodni na ul. Herberta. Stwierdziła, że musiałaby zasięgnąć informacji choć do tej pory było to trudne.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak uzupełnił, że ilość osób, którym poradnia udziela pomocy jest ewidencjonowana i to nie jest tajna informacja. 

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że tylko tyle, że ta sama osoba może być zgłoszona w kilku miejscach.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka powiedziała, że ten program jest pięknie napisany ale nie ma porównania kwotowego, czy ta liczba się zwiększyła, czy zmniejszyła. Jej zdaniem powinni mieć dane liczbowe na ten temat. Kolejno zapytała jaka jest liczba rodzin, w których występuje przemoc w Brzegu?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że nie będzie pełnego obrazu, ponieważ są rejestrowane rodziny w PPK ,jest zakładana niebieska karta w szkołach, na policji, w szpitalach. Obiecała, że wystąpi z pismami o te dane. 

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka zapytała jak wygląda współpraca Miejskiej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych z Policją w przypadku niebieskiej karty ?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że osoba, jest zgłaszana prze rodzinę lub Policję. Stwierdziła, że jeżeli jest to wniosek Policji o skierowanie na leczenie odwykowe to już w tym wniosku jest zaznaczone, że jest założona niebieska karta. Powiedziała, że jeżeli osoba jest wezwana na posiedzenie komisji to członkowie pytają się, czy jest już założona taka karta. Dodała, że z reguły jest tak, że ta karta jest założona wcześniej niż osoba trafi do Miejskiej Komisji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka zapytała, czy to jest sprawne działanie?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że tak, działa niebieska karta i jest powołany zespół interdyscyplinarny, gdzie jest program pomocy. Dodała, że zbiera się zespół specjalistów, który obraduje nad pomocą w danej rodzinie, gdzie jest założona niebieska karta.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał, czy w tym programie jest ujęty Program Profilaktyki SONIA?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że tak.



Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał, zapytał o dofinansowanie imprez, wyjazdów sportowych, czy można występować z wnioskiem o dofinansowywanie dla poszczególnego dziecka?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że tak można.


Radna Elżbieta Kużdżał złożyła wniosek o dokonanie zmian w składzie komisji, która jest odpowiedzialna za podział środków na realizację Programu Profilaktyki. Dodała, że trzeba by było podać, kogo komisja proponuje Powiedziała, że potrzebna jest jeszcze informacja na temat uprawnień jakie te osoby posiadają. Z tego co wie Pan Burmistrz zatwierdza skład tej komisji, ale ma nadzieję, że komisja może zaproponować zmiany w tym składzie. Poprosiła o przegłosowanie tego wniosku.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka poddała pod głosowanie w/w wniosek.

K ZSSiR: za-4 przeciw , wstrzymało się -1


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak poprosił, aby najpierw dowiedzieć się kto pracuje w tej komisji i wtedy mogliby się wspólnie zastanowić nad zmianami. Zaproponował, aby Pani Kierownik Biura SSiZ przedstawiła kadencję tej komisji i jej działalność i wtedy mogliby do tego tematu powrócić.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka poprosiła, aby pani Kierownik przygotowała na piśmie taką informację.
K ZSSiR: za-4 przeciw-0 , wstrzymało się -1
K OKSiR: za-5, przeciw-0 , wstrzymało się -1
Druk nr 4 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania– funkcjonowanie stanowiska pracy ds. ochrony zabytków w Starostwie Powiatowym w Brzegu. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodema Rosłan.

Radna Renata Biss zapytała, czy dotacja na to stanowisko zwiększyła się od ubiegłego roku?

Pani Nikodema Rosłan powiedziała, że w 2011 roku ta dotacja dla Brzegu wynosiła 3 tyś 500 zł, w 2012 roku 6 tyś 865 zł, 2013 roku 8 tyś 564 zł, w 2014 roku 7 tyś792 zł i na 2015 rok jest 

8 tyś 258 zł.
K ZSSiR: za- 5 jednogłośnie,
K OKSiR: za-6 jednogłośnie,

Druk nr 5 w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor.
K ZSSiR: za- 5 jednogłośnie,
K OKSiR: za-6 jednogłośnie,

Druk nr 6 w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty i umorzenia części wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za- 5 jednogłośnie,
K OKSiR: za-6, jednogłośnie,

Druk nr 7 w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
K ZSSiR: za- 0, przeciw -4, wstrzymało się -1
K OKSiR: za-0, przeciw -5, wstrzymało się -1
Ad.4 Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka poinformowała o zarządzeniu Dyrektora ZNM w sprawie trybu rozpatrywania i realizacji wniosków o najem i zmianę lokali socjalnych.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że to zarządzenie zostało do niej przysłane dlatego pozwoliła sobie rozdać to Przewodniczącym Komisji Stałych RM. Powiedziała, że jakiekolwiek uwagi będą kierowane do ZNM do 15 stycznia.


Pan Marek Sidor powiedział, że ten projekt przedstawił Społecznej Komisji Mieszkaniowej do zaopiniowania, ale wcześniej ten projekt chce złożyć najpierw Panu Burmistrzowi do zaopiniowania.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrebiak powiedział, że są zainteresowani tym projektem i nowy wiceburmistrz Kostrzewa, który będzie się zajmował tymi sprawami.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że radni otrzymali wstępny projekt planu pracy Rady Miejskiej na 2015 rok i w związku z tym prosi o ewentualne uwagi i propozycje.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że otrzymał taki plan i będzie się starał dostosować.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że zgodnie ze Statutem plan pracy Rady jest podstawą do pracowania planów pracy komisji.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka poprosiła, aby członkowie Komisji ZSSiR w ciągu dwóch tygodni przedstawili swoje propozycje do planu pracy komisji.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił, aby członkowie Komisji ZSSiR w ciągu dwóch tygodni przedstawili swoje propozycje do planu pracy komisji.


Radna Elżbieta Kużdżał poinformowała, że Komisje mogą również mieć własne tematy do omówienia. Kolejno podała przykłady Komisji z poprzednich kadencji, które wizytowały w BCK.


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że na przyszłej sesji nie ma tematu dotyczącego działalności Społecznej Komisji Mieszkaniowej.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że taki temat może być na następną sesję 27 lutego. 


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przedstawił pismo z dnia 18.12.2014 roku od Zarządu Stowarzyszenia na Rzecz Utworzenia i Rozwoju Katolickiego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Brzegu, Dyrekcji i rodziców Niepublicznej Szkoły Podstawowej Im. Św. Tomasza z Akwinu , które dotyczy prośby włączenia w/w szkoły do programu finansowania biletów wstępu na Krytą Pływalnię w Brzegu. Wspomniał, że to pismo zostało skierowane do Pana Burmistrza.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że zna ten temat i chciałby pomóc, natomiast musi sprawdzić możliwości prawno –formalne.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka powiedziała, że dobrze by było znać szacunkowe koszty.


Radny Michał Siek powiedział, że on by był ostrożny co do takich decyzji, ponieważ to jest szkoła niepubliczna, która dostaje dotacje z Urzędu za prowadzenie szkoły.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że to są właśnie obawy formalno-prawne, czy ta pomoc, której udzielą będzie miała skutek finansowy, o którym mówił radny Michał Siek jak również otworzenie furtki dla innych podmiotów prywatnych, które również będą chciały uzyskać tę pomoc.


Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że brzeskie przedszkola również mają dofinansowanie do krytej pływalni. Wszystkie dzieci w Brzegu są objęte programem nauczania pływania. W tym przypadku chodzi o 11 dzieci, a szkoła zatrudnia trenera. Dodał, że to są też dzieci z naszego miasta i jego zdaniem powinny uczestniczyć w tym dofinansowaniu.


Radna Elżbieta Kużdżał zapytała jaka jest kwota za uczęszczanie do szkoły?


Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że 350 zł miesięcznie.
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj –Birecka zamknęła posiedzenie Komisji ZSSiR i Komisji OKSiR i podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.
Na tym protokół zakończono
Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodniczący Komisji OKSiR
Robert Karlikowski
