Protokół Nr4/2015

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 

i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 

z dnia 25.02.2015 rok

godz. 12.00 –14.40
odbytej w Ratuszu.


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przywitał  członków obu Komisji oraz gości.

Tematy posiedzenia:

1) Otwarcie obrad komisji

2) Prace nad zmianą zapisu uchwały nr XII/86/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007 roku w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/263/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie: regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg.
3) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych
4) Sprawy różne 
Ad.1 Otwarcie obrad komisji

Nie było wniosków do porządku obrad.

Komisje przyjęły zaproponowany porządek obrad.

Ad.2 Prace nad zmianą zapisu uchwały nr XII/86/07 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 22 czerwca 2007 roku w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/263/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie: regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg 

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że temat stypendiów budzi kontrowersje, ale ma nadzieje, że spróbują wypracować jakieś stanowisko. MOPS jest również obarczony szeregiem zadań, które wykonuje i dlatego szukają złotego środka. Pedagodzy mają problem, ponieważ są to dodatkowe zadania, które ich absorbują. Stwierdził, że może dzisiaj uda im się wypracować jakiś model w tym zakresie. W MOPS-ie bardzo wielu pracowników ma swoją grupę podopiecznych i wykonuje szereg zadań, które bezpośrednio nie należą do ich obowiązków. Szkoła i wychowawcy znają swoich podopiecznych.

Pan Stanisław Kowalczyk przedstawił procedury realizacji stypendium szkolnego przez szkołę w trzech wersjach: I wersja podstawowa, II wersja dla niecierpliwych i III wersja dla zdeterminowanych indywidualistów.- załącznik do protokołu.

Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski dodał, że wszystkie wnioski wpływają do biura oświaty, które następnie je rozpatruje i wydaje decyzje. Proces rozłożony jest na kilka podmiotów i w ich ocenie przebiega on płynnie nie obciążając mocno jednego podmiotu.

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że analizowali taką sytuację i na dzień dzisiejszy realizacja w całości tych zadań przez MOPS jest zadaniem niewykonalnym. Stwierdził, że nie przypadkowo zadania związane z wypłatą stypendium są wpisane w ustawie oświatowej. MOPS w pierwszej kolejności obowiązuje ustawa o pomocy społecznej, która określa standardy zatrudnienia pracowników socjalnych. Stwierdził, że nie spełniają tych standardów, ponieważ mają za mało pracowników socjalnych. Powiedział, że mają 17 pracowników socjalnych i każdy z nich w myśl ustawy o pomocy socjalnej powinien sprawować opiekę nad 50 rodzinami, a przeliczając to na 17 pracowników jest to około 65 rodzin na jednego pracownika. W myśl tych przepisów brakuje im około 5 pracowników, żeby spełniać te standardy. Stwierdził, że dodanie nowych zadań dla pracowników wiązałoby się z tym, że rozsypie się całkowicie system, który próbują łapać mimo tego, że mają braki kadrowe. Następnie wymienił zadania, które realizuje MOPS. Wobec powyższego stanowisko MOPS-u jest jednoznaczne w tej kwestii. 

Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że przygotowali się solidnie analizując dane statystyczne z tego tematu. Powierzenie tego zadnia dla MOPS-u bez zwiększenia zatrudnienia jest niemożliwe, a jeżeli dojdzie do zwiększenia stanu zatrudnienia spowoduje to problemy lokalowe. Uważa że główny zarzut pod ich adresem, czyli chodzenie po sklepach z uczniami uwłacza godności pedagoga, czy też powierzanie formy gotówkowej do realizacji jest problemem. Wobec powyższego postanowili ten problem rozwiązać. Powiedział, że bon jest dobrym rozwiązaniem, byłby to bon asygnowany przez daną placówkę, czyli szkołę  z przywołaniem numeru decyzji oraz z ulotką informacyjną dla sklepu, podmiotu, któryby go realizował. Umożliwiającą kontakt z osobą kompetentną oraz krótką instrukcję jakiego rodzaju wydatki będą kwalifikowane w ramach tej pomocy. W trakcie rozmowy z dyrektorami pojawił się problem, że być może część mogłaby być realizowana w jednym sklepie, a część w innym więc tutaj też jest rozwiązanie, aby nominał każdego bonu był inny, możliwy do podziału i przydzielany osobom w łącznej kwocie wyrażonej w decyzji, co umożliwiłoby dokonanie zamówienia w odpowiedniej placówce handlowej i pozostawienie tam bonu na odpowiednią kwotę. W ślad za tym w następnej kolejności podmiot handlowy wystawiałby fakturę, któryby trafiła do szkoły, a szkoła dokonywałaby poprzez przelew zapłaty za wybrany towar. Uważa te rozwiązanie za dogodne i umożliwiające sprawną realizację tego zadnia. W związku z tym prosi radnych o merytoryczne rozpoznanie tej sprawy, uznanie przedstawionych argumentów, ponieważ sprawa ta została dogłębnie zbadana. Proponują rozwiązania, które w jego ocenie czynią zadość tym uwag, z którymi do tej pory się spotykali. 

Radny Janusz Żebrowski powiedział, że cieszy się z tych propozycji.


Pani Lidia Kita odniosła się w/w wypowiedzi. Szkoła ma do spełnienia trzy funkcje i nie ma tam funkcji socjalnej. Artykuł przywołany przez Pana kierownika mówi jednoznacznie, że świadczenie pomocy materialnej o charakterze socjalnym, więc Rada może upoważnić kierownika MOPS-u do prowadzenia tego zadania. Finanse w rękach nauczyciela to jest niedopuszczalna sprawa. Odniosła się do informacji Pana Stanisława Kowalczyka. Powiedziała, że wszyscy wychowawcy zaangażowani są w naszej szkole i pedagog . Stwierdziła, że pierwsza wersja jak najbardziej im odpowiada i gdyby była właśnie taka decyzja to byliby wdzięczni.

Pan Stanisław Kowalczyk te informacje otrzymali od dyrektorów , którzy podali taką liczbę osób i to są propozycje, które można modyfikować i dawać nowe propozycje.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że nie przypomina sobie żeby chociaż raz padło stwierdzenie, że takie działania uwłaczają nauczycielowi. Dodała, że głównym problemem były pieniądze do ręki dla nauczycieli. Uważa, że rozwiązanie, które zaproponował pan kierownik biura oświaty i Pan Burmistrz jest bardzo dobre i wychodzi naprzeciw oczekiwaniom nauczycieli. Stwierdziła, że jeżeli wszyscy się zgadzają w tej kwestii to sporawa jest załatwiona. 


Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że dużo się wrzuca obowiązków dodatkowych dla szkół. Powiedział, że taki stwierdzenie, o którym wspomniał Pan Burmistrz zostało zawarte w piśmie, które otrzymali.

Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił, aby Pan Burmistrz i Kierownik biura oświaty przygotowali konkretny zapis w tej sprawie.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak stwierdził, że rozumie iż dzisiaj osiągnęli kompromis. Kolejno obiecał doprecyzowanie i przygotowanie dokumentu, któryby umożliwiłby w nowym roku szkolnym przeprowadzenie tego cyklu zgodnie z tą propozycją.
Ad.5 Stanowisko Rady Miejskiej Brzegu w sprawie wniosku Pani Bożeny Toziczka o ponowne podjęcie procedury zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeg i kolejno zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu przy ul. Włościańskiej obejmującego m.in. działkę nr 551/19 w celu umożliwienia lokalizacji obiektu handlowo-usługowego o powierzchni sprzedaży większej niż 2000 m².

Burmistrz Jerzy Wrębiak powiedział, że w piątek odbyło się spotkanie w MOSiR-e, którego inicjatorem była Przewodnicząca RM. Na spotkaniu pojawiło się bardzo dużo mieszkańców z tego terenu. Mieszkańcy przygotowali również własną prezentację z której wynikło, że większość z nich nie zgadza się z propozycjami Pana Krzysztofa Koziczki. Konkluzja tego spotkania było głosowanie nad propozycją Pana Koziczki gdzie większość mieszkańców wypowiedziało się przeciwko. Radni, którzy uczestniczyli w tym spotkaniu mieli możliwość wyrobienia sobie zdania na ten temat. On również uczestnicząc podsumował, że nie wyjdzie z uchwałą w sprawie zmiany zagospodarowania przestrzennego, aby bronić partykularnych interesów wąskiej grupy tz. Pana Koziczki, natomiast musi brać pod uwagę interes mieszkańców i większość tych ludzi swoje zdanie wyraziło. Stwierdził, że fajne w tym spotkaniu było to, że ludzie się zintegrowali, że była to debata i opinia społeczna w danej kwestii. Ludzie mają większą świadomość i może się zdarzyć w przyszłości, że ta społeczność będzie występowała z planami, a nie tylko osoby, które mają swoje prywatne interesy.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że było to spotkanie w okręgu 14, gdzie jest radną z tego okręgu. Podziękowała Panom Burmistrzom, Pracownikom Urzędu i radnym, a przede wszystkim za zaangażowanie się radnego Janusza Żebrowskiego.

Radna Bożena szczęsna powiedziała, że niestety nie mogła być na tym spotkaniu ponieważ się rozchorowała. Uważa, że ten temat zagospodarowania ul Włościańskiej musi być nadal otwarty. To jest teren prywatny, który jest niezagospodarowany. Zapytała, czy jest nieodwołalna decyzja wjazdu samochodów dostawczych ul. Kochanowskiego, kto podjął taka decyzję? W planie ma być poprowadzony łącznik między ul Króla Jana i ul. Jodłową. Jest to droga, którą może wykorzystać ten market. Jej zdaniem ten temat trzeba odłożyć na pół roku w celu wypowiedzenia się Generalnej Dyrekcji Dróg krajowych i Autostrad. Jej zdaniem należy otworzyć szerszą dyskusje w tym temacie. Zapytała, kto zgodził się, że tylko wchodzi w grę ta ulica?


Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że to jak ten teren wygląda to zasługa właścicieli. W tej dyskusji szerokiej pojawiły się rozwiązania, ponieważ na spotkaniu mieszkańcy wyrazili swoje oczekiwania co do tego terenu to ma korespondować z otoczeniem i jeżeli plan byłby w tym kierunku to mieszkańcy byliby za. Mieszkańcy jednoznacznie się wypowiedzieli że tam nie ma być marketu. Powiedziała, że jeżeli tylu ludzi jest zainteresowanych tym tematem to na pewno się urodzi jakiś dobry pomysł zagospodarowania tego ternu.
K ZSSiR: za-0,przeciw-5,wstrzymało się-1,
K OKSiR za-0 przeciw-5,wstrzymało się-1,
Plan Pracy Komisji ZSSiR I Komisji OKSiR


Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poprosił o przegłosowanie zmienionych planów pracy Komisji. Powiedział, że te zmiany są podyktowane wcześniejszymi zmianami w planie Pracy Rady Miejskiej.
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,
Ad.3 Informacja z działalności Społecznej Komisji Mieszkaniowej w 2014 roku.
Ad.4 Zatwierdzenie Planu Pracy Rady Miejskiej na 2015 rok.
Druk nr 1 -w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2015 rok
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,
Druk nr 2 -w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,
Druk nr 3 -w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie określenia liczby i powołania członków Społecznej Komisji Mieszkaniowej oraz uchwalenia regulaminu Społecznej Komisji Mieszkaniowej
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy są znane kandydatury.

Pani Ewa Rutkowska-Woźniczko odczytała nazwiska osób, które wyraziły chęć do pracy w tej komisji.


Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy są zapisy, że w tej komisji może uczestniczyć radny radna.

Pani Ewa Rutkowska-Woźniczko powiedziała, że regulamin tego nie określa i brak jest zapisu, który mówi, że w tej komisji może, bądź nie może uczestniczyć radny.


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że w 2004 roku był wniosek ówczesnego Przewodniczącego Komisji GKMiOŚ, żeby radny nie uczestniczył w pracach tej komisji. Stwierdził, że jeżeli radny Andrzej Jędrzejko będzie chciał uczestniczyć to nie będą go blokować, natomiast czy powinien to nie koniecznie.


Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj -Birecka powiedziała, że jeżeli ktoś z radnych będzie w takiej komisji to jej zdaniem to jest nieetyczne, ponieważ ta komisja powinna być bezstronna.


Radna Elżbieta Kużdżał zgodziła się z Przewodniczącą Komisji ZSSiR. Jej zdaniem Komisja powinna być bezstronna, ponieważ również wśród mieszkańców budzi to wątpliwości.


Radny Mariusz Andruchowicz zapytał, czy te osoby, które chcą kandydować do tej komisji będą się prezentować w jakiś sposób?


Pani Ewa Rutkowska-Woźniczko powiedziała, że te osoby zgłosiły jedynie na piśmie wyrażenie zgody na kandydowanie. Dodała, że część z nich w kilku zdaniach napisała coś o sobie.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że brak kryteriów doboru członków powodował takie ogólne ogłoszenie. Są zgłoszenia, które zawierają uzasadnienia.

Kolejno zaproponowała, aby odczytać wszystkie podania, które wpłynęły do Biura Rady.


Pani Ewa Rutkowska-Woźniczko odczytała wszystkie podania, które wpłynęły do Biura Rady.

Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Druk nr 4 -w sprawie zmiany uchwały Nr II/10/14 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Brzeg w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak. Zaproponował kandydaturę Pana Tomasza Witkowskiego.
K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,

Druk nr 5 -w sprawie powołania przedstawiciela do Komisji do spraw oceny dróg powiatowych 

Projekt uchwały przedstawiła Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że pomysł jest bardzo dobry, ponieważ teraz będzie łącznik w postaci przedstawiciela.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że do tej pory to też działało, ale nie było chęci ze strony władz gminnych. Burmistrz Wojciech Huczyński stał na stanowisku, że to nie są jego zadania i on nie będzie ich dofinansowywał. Powiedział, że teraz przekierowali politykę ponieważ to jest teren naszego miasta i chcą, żeby te zadania były realizowane.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.

Druk nr 6 -w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Brzeg oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.

Projekt uchwały przedstawił Pan Stanisław Kowalczyk.

Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy dla samotnej matki wychowującej dziecko też są jakieś kryteria?

Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że są kryteria lokalne i ustawowe, które to określają. 


Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że kiedyś były skargi od rodzin pełnych i dzieci nie dostawały się do przedszkola gdzie dwoje rodziców pracowało. Zapytał, czy coś w tym zakresie uległo zmianie? 


Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że to są zapisy ustawowe i nie mogą tego zmieniać. Powiedział, że w tym roku po raz kolejny idzie 1,5 rocznika do pierwszej klasy szkoły podstawowej i jak się nic nie zmieni to będzie około 150 wolnych miejsc w przedszkolach.

Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że dla dzieci żłobkowych należałoby wykorzystać miejsce przy przedszkolach.

Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że przepisy nie pozwalają, żeby otwierać oddziały żłobkowe przy przedszkolach. Zobaczą jak w przyszłości będzie wyglądać ta sytuacja może na miejscu jakiegoś przedszkola otworzą żłobek.

Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że na tern rok przewidziana jest rozbudowa żłobka o 12 miejsc. 

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że doszły ja głosy że przedszkola będą zamykane. Dodała, że trzeba pomyśleć o przedszkolu kolejowym, za którego budynek płacą mnóstwo pieniędzy i w tym kierunku należałoby iść.

Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że ten rok jest po to, aby przyjżeć się tej sytuacji bliżej i przeanalizować.

K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,

Druk nr 7 -w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor

K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,

Projekty uchwał do wprowadzenia na sesję:
Druk nr 8 w sprawie wskazania przedstawicieli Rady Miejskiej do Społecznego Zespołu w

sprawie funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.

K ZSSiR: za-6 jednogłośnie,
K OKSiR za-6 jednogłośnie,

Druk nr 9 -w sprawie w sprawie wskazania przedstawicieli Rady Miejskiej do Społecznego

Zespołu do spraw funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na

terenie Brzegu.

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
Komisje nie opiniowały w/w projektu uchwały.
Ad.4 Sprawy różne

Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że na marzec jest zaplanowany temat dodatkowy odnośnie funkcjonowania świetlic terapeutycznych. Zaproponowała, aby Komisja odbyła się osobno na ten temat. 

Poinformowała o piśmie z Zespołu Szkół Specjalnych na temat wsparcia finansowego Wojewódzkiego Konkursu Zakochanej Piosenki. Poprosiła o wsparcie ze strony radnych w celu ufundowania nagród. Poprosiła, aby to pismo zeskanować i dostarczyć w formie elektronicznej radnym.

Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka poinformowała, że wpłynęła skarga przekazana od Wojewody Opolskiego na pracowników Biura Spraw Społecznych. Dodała, że ta skarga będzie rozpatrzona na następnej komisji.

Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poinformował, że wpłynęła skarga na działalność Dyrektora Publicznego Przedszkola Nr 8, która również będzie rozpatrzona na następnym posiedzeniu komisji. Kolejno poinformował, że wpłynęło koleje pismo od Stowarzyszenia na Rzecz Utworzenia i Rozwoju Katolickiego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Brzegu w sprawie refundacji biletów na krytą pływalnię.
Kolejno podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji.
Na tym protokół zakończono
Protokołowała

Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodniczący Komisji OKSiR
Robert Karlikowski

