
Protokół Nr 10/2015
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 
i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 
z dnia 17.06.2015 rok
godz. 12.30 – 13.40
odbytej w Ratuszu

Tematy posiedzenia:
1. Otwarcie obrad komisji
1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych
1. Sprawy różne
1. Rozpatrzenie skarg
Ad.1 Otwarcie obrad komisji
Nie było wniosków do porządku obrad.
Komisje przyjęły zaproponowany porządek obrad

a)Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2014 rok:
przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu;

b)Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;
0. przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu;
Komisje nie omawiały w/w sprawozdania.


Druk nr 1 w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brzeg wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2014 rok 
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik 
K ZSSiR: za-3, jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie

Druk nr 2 w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brzegu 
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik 

K ZSSiR: za-3 jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie


                               
1. Analiza efektów działalności sportowej: MOSiR, szkoły podstawowe i gimnazja, szkoły z klasami sportowymi, Kluby Sportowe. Rodzaje dyscyplin, liczba uczniów uprawiających daną dyscyplinę. Osiągnięcia na szczeblu gminnym, wojewódzkim i krajowym. Problemy i potrzeby.
Informację przedstawił Pan Andrzej Peszko i Pan Krzysztof Kulwicki.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że sprawozdanie jest zrobione bardzo solidne, ponieważ wykazane są osiągnięcia i potrzeby, które ma nadzieję będą ujęte w planie budżetowym. Radni zapoznali się z działalnością określonych klubów. 
Radny Mariusz Andruchowicz pochwalił formę sprawozdania, które jest bardzo czytelne. Zapytał o uczniowski klub sportowy, ile mają grup młodzieży na co te środki zostają wydatkowane?
Pan Andrzej Peszko powiedział, że przesłali prośbę do klubów, aby przesłały im pełną informację, natomiast nie otrzymali pełnej informacji. Dodał, że ta informacja została przygotowana na podstawie materiałów z dotacji za poprzedni rok. Stwierdził, że jeżeli będzie taka wola to uzupełnią o te dane tą informację.
Radny Mariusz Andruchowicz poprosił, aby radnych poinformować, które kluby poważnie podchodzą do sprawy, a które ich lekceważą. Kolejno zapytał o następny klub Kotwica? Poprosił o uzupełnienie informacji również o ten klub.
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski stwierdził, że materiał jest bardzo obszerny, nasza młodzież bierze udział w wielu rozgrywkach. Poprosił, aby zająć się tematem zmodyfikowania szkolenia jeśli chodzi o piłkę ręczną i koszykówkę. Prosi o zastanowienie się nad wprowadzeniem poszerzonego programu wychowania fizycznego w szkole podstawowej
Pan Krzysztof Kulwicki dodał, że na ogromne wyróżnienie zasługuje Zespół Szkół nr 1 przy ul. Poprzecznej, gdzie w ubiegłym roku w klasach podstawowych ten zespół szkół we współzawodnictwie sportowym zajął pierwsze miejsce w województwie. Lista osiągnięć tej szkoły jest tak duża, że zasługuje na szczególne wyróżnienie. Wspomniał, że wspaniałe wyniki osiągają kolarze z Ziemi Brzeskiej. Klub zanotował bardzo duże sukcesy w skali kraju jak również na arenie międzynarodowej.

1. Oferta letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
Informacje przedstawiła Pani Wioletta Marszałek. 
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał, czy jeżeli ktoś przegapił okres składania ofert, to, czy może jeszcze wystąpić z ofertą wypoczynku, czy jest za późno?
Pani Wioletta Marszałek powiedziała, że na zadanie drugie, gdzie była kwota do 40 tyś zł wyłoniono oferty na łączną sumę 35 tyś. zł i wobec powyższego zostało w rezerwie 5 tyś zł i zastanawiają się, czy zorganizować kolejny konkurs na zorganizowanie wypoczynku.
Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski dodał, że skłaniają się do półkolonii wypoczynku zorganizowanego w mieście w miesiącu  sierpniu.

Druk nr 5 w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg na lata 2015 - 2030” 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek jak również przedstawiciel firmy Preda  z Ozimka Pan Jacek Walski. 
	
K ZSSiR: za-3, jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie

Druk nr 3 w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2015r oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2015 rok 
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik. 
K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie

Druk nr 4 w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu za 2014r 
	Główna Księgowa BCK Pani Jolanta Gabruk przedstawiła korektę bilansu BCK. Korekta dotyczy danych zawartych w bilansie z 2013 roku. W związku z pomyłkami pisarskimi wynikającymi z przenoszenia danych zasadnym było złożenie tej korekty. Korekty dotyczą różnicy 0,20 gr. 
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że te liczby się nie zmienią. Podkreślił, że kontrola i zalecenia pokontrolne to jest jedna sprawa, a samo sprawozdanie będzie takie same i się nie zmieni. Poprosił aby Rada się do tego projektu przychyliła.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski powiedział, że radni miesiąc temu procedowali ten projekt uchwały i jego zdaniem wyjaśnienia są jasne i klarowne.
	 Radny Janusz Żebrowski pochwalił Panią księgową za czujność.
K ZSSiR: za-3, przeciw-0, wstrzymało się-1
K OKSiR: za-5 jednogłośnie


Druk nr 6 w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik

K ZSSiR: za-4, jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie

Ad.3 Sprawy różne 
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski powiedział, że jest prośba w imieniu mieszkańców, aby przynieść listy podpisów w sprawie petycji budowy wałów przeciwpowodziowych.
Kolejno podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.

Ad.4 Rozpatrzenie skargi
Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka przedstawiła skargę na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu.
Z-ca kierownika MOPS-u odniosła się do zarzutów przedstawionych w skardze.
Komisja po dogłębnym przeanalizowaniu skargi postanowiła uznać ją jako bezzasadną.
K ZSSiR: za-4 jednogłośnie

Na tym protokół zakończono.
Sporządziła:
Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodnicząca Komisji ZSSiR
Julia Goj-Birecka
