Protokół Nr 16/2015
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 
i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 
z dnia 2.12.2015 rok
godz. 12.00 – 12.40
odbytej w Ratuszu

Tematy posiedzenia:
1. Otwarcie obrad komisji
1. Wnioski do porządku obrad
1. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2016 rok
1. Wnioski do budżetu
1. Sprawy różne
Ad.1 Otwarcie obrad komisji
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.
Ad.2 Wnioski do porządku obrad
Nie było wniosków do porządku obrad.
Ad.3 Omówienie projektu budżetu Gminy na 2016 rok
Projekt budżetu Gminy na 2016 rok przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
	Radna Renata Biss zapytała o zwiększone środki dla pracowników niepedagogicznych placówek oświatowych jak to będzie wyglądało w praktyce?
	Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że we wszystkich przedszkolach ta kwota wynosi 154 tyś zł, a w szkołach podstawowych i gimnazjalnych 170 tyś. Przyjęli założenie podstawowe i zaproponowali, aby środki finansowe były wyodrębnione osobno na administrację i osobno na obsługę, żeby uniknąć dysproporcji. W tej chwili średni etat kalkulacyjny będzie wynosił 1 940 zł, a jeśli chodzi o administracje to etat kalkulacyjny w przedszkolach wynosi 2850 zł, a w szkołach podstawowych i gimnazjach 2 750 zł. Powiedział, że jest to jeden z pierwszych etapów doprowadzających do tego, aby zasadnicze wynagrodzenie pracowników obsługi było na poziomie minimalnego wynagrodzenia.
	Radna Renata Biss zapytała ile konkretnie wzrośnie pensja dla pracownika?
	Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że dyrektor decyduje i rozdziela te pieniądze na obsługę. Na ten moment zabezpieczają te pieniądze.
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski dodał, że jest zasadnicza różnica w podziale tych limitów przynajmniej w stosunku do przedszkoli w porównaniu do lat poprzednich. Powiedział, że jeśli chodzi o przedszkola to wcześniej administracja i obsługa były w jednej puli, a w tej chwili podzielili te pule osobno administracja, osobno obsługa, po to, aby osiągnąć ten efekt, którym będzie minimalne wynagrodzenie na poziomie kwoty 1940 zł w przypadku pracowników obsługi, czyli to jest o 90 zł więcej niż minimalna pensja łącznie około 240 zł wzrostu. Dyrektorzy dostali wytyczne, że mają rozdzielić na pracowników obsługi minimum 240 zł. Druga wytyczna, którą otrzymali dyrektorzy była taka, że jeżeli były takie przypadki, że pracownik nie osiągał najniższego wynagrodzenia i dostawał dodatek wyrównawczy to ten dodatek od przyszłego roku ma się stać elementem wynagrodzenia zasadniczego. Dodał, że można powiedzieć, że średnio przy tych najniższych wynagrodzeniach jest to 240 zł.
	Przewodnicząca Barbara Mrowiec zapytała o administrację w przedszkolu?
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że  jest to kwota 2850 zł. Stwierdził, że nie byli w stanie w jednym roku tego wyrównać. To jest proce4s, który zaplanowali na najbliższych kilka lat, żeby doprowadzić do jakiejś porównywalności. Dodał, że jest to pierwszy krok i w następnych latach wypracują schematy i będą iść tą samą drogą.
	Pan Stanisław Kowalczyk dodał , że mimo zmniejszonej kwoty na etat kalkulacyjny podwyżki w szkołach podstawowych i gimnazjach będą w niektórych przypadkach sięgać rzędy kilkuset złotych.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała o wskaźnik zatrudnienia, czy w dalszym ciągu od dyrektora zależy zatrudnienie?
	Pan Stanisław Kowalczyk tak, ale na wniosek dyrektora do burmistrza, który indywidualnie to rozpatruje. Dodał, że nie można zejść poniżej pewnego limitu o tym mówią przepisy.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że punktem wyjściowym jest sprawne zarządzanie dyrektorów placówkami. Dodał, że jeśli chodzi o administrację i obsługę to jeżeli zajdzie konieczność dodatkowego etatu i zatrudnienia kogoś dodatkowego to będą to rozważać. Wspomniał o kolejowym przedszkolu i kosztach 6 osobowego personelu. Stwierdził, że koszty jakie ponoszą za dzierżawę i zatrudnienie palacza jest to jakby podwojenie etatów. To są zupełnie inne warunki komfortowe, które fundują dla tego przedszkola.
	Radny Mariusz Andruchowicz pogratulował, że sprawę podwyżki dla pracowników niepedagogicznych udało się rozwiązać, a przypomniał, że w tamtym roku o tym rozmawiali. Zapytał, ile będzie tych osób cieszących się z tej podwyżki?
	Pan Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że 119 etatów z obsługi dostanie podwyżkę, a z administracji 38,53.
	Przewodniczący Komisji Robert Karlikowski zapytał o środki na dokumentację zabezpieczenia przeciwpowodziowego, gdzie jest ten punkt w budżecie?
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że na ten moment nie ma tego w budżecie. Stwierdził, że jeżeli będzie na takim etapie ta inwestycja, że trzeba będzie wydatkować te środki to te środki wprowadzą do budżetu.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak wspomniał, że wczoraj uczestniczył w spotkaniu na temat zabezpieczenia powodziowego gmin leżących nad Odrą. Rozmawiał o tym z Panem Wicemarszałkiem Konopką. Panem Bahryjem i sygnalizował potrzebę wspólnych działań w tym zakresie. Pan Bahryj zapewnił go, że w planach na 2016 rok zadanie pod nazwą Rataje- Oławska jest nadal przewidywane. Stwierdził, że dziś może powiedzieć, że czekają na decyzje ministerstwa w sprawie tego odwołania i ma nadzieję, że to zadanie zostanie zrealizowane.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski podziękował władzom miasta, że mają w pamięci zabezpieczenie tych środków i że trzymają rękę na pulsie w tej kwestii.
K ZSSiR: za-3 jednogłośnie
K OKSiR: za-5 jednogłośnie

Omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2016 rok
Pani Katarzyna Szczepanik przedstawiła Wieloletnią Prognozę Finansową na 2016 rok
K ZSSiR: za-3 jednogłośnie
K OKSiR: za-5jednogłośnie

Ad.4 Wnioski do budżetu na 2016 rok
Komisja ZSSiR nie zgłosiła żądnych wniosków do budżetu.

Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał jaka jest możliwość przygotowania dokumentacji boiska wielofunkcyjnego przy Publicznym Gimnazjum nr 1 przy ul. Oławskiej?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że mają w planach to zadanie, ale budżet tego nie przewiduje w 2016, dlatego nie wyklucza tego zadania ale też nie zapewnia, że będzie to zrealizowane w najbliższym roku.
Komisja OKSiR nie zgłosiła żadnych wniosków do budżetu.
Ad. 5 Sprawy różne
Radna Renata Biss w imieniu swoim i radnej Kużdżał poprosiła o wsparcie dzieci z Zespołu Szkół Specjalnych w Brzegu w ramach pomocy przedświątecznej. Fundacja, która działa przy tej szkole ma swój KRS i pieniążki można wpłacać na ich konto.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski poinformował, że 9 grudnia o godz.14.30 jest posiedzenie Komisji BIiRG wraz z Przewodniczącymi pozostałych komisji stałych RM. Kolejno podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.
Na tym protokół zakończono.
Sporządziła:
Ewa Rutkowska-Woźniczko

Wiceprzewodnicząca Komisji ZSSiR
Aleksandra Wróblewska



