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S t r e s z c z e n i e
WPROWADZENIE
Gmina Brzeg kreując własną politykę energetyczną, przystąpiła do opracowania pt. 
„Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg’’, które stanowi realizację ,,Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Miasta Brzegu’’ w zakresie rozwiązań infrastruktury energetycznej.
Zakres przedmiotowego opracowania jest aktualizacją  ,,Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Miasta Brzegu na lata 2011-2026’’, przyjętego uchwałą Nr XII/81/11 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 17 czerwca 2011 r. 
w sprawie: uchwalenia „Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną
 i paliwa gazowe Gminy Miasta Brzegu na lata 2011-2026”.
Obowiązek sporządzania przedmiotowego dokumentu, narzuca ustawa „Prawo energetyczne’’ (Dz. U. z 2012 r., poz. 1059 z późn. zm.), a dokładnie  jej Art. 19. 1. , który brzmi:

,,Wójt (burmistrz, prezydent miasta) opracowuje projekt założeń do planu zaopatrzenia 
w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe, zwany dalej „projektem założeń”.

Projekt założeń sporządza się dla obszaru gminy co najmniej na okres 15 lat i aktualizuje               co najmniej raz na 3 lata...’’
Zgodnie z zapisami wymienionej powyżej ustawy, „Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg’’ obejmuje swoim zasięgiem horyzont czasowy lat 2015 – 2030.

KONSTRUKCJA OPRACOWANIA
Wypełniając zapisy ustawy „Prawo energetyczne’’, opracowano dokument, złożony z 11 rozdziałów wraz z częścią podsumowującą, jak poniżej.
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Podsumowanie
CHARAKTERYSTYKA ROZDZIAŁU 1  
Rozdział 1 opracowania zawiera część ogólną, w której określone zostały: zakres i cel opracowania, podstawy prawne, powiązania opracowania z innymi dokumentami, planowanie energetyczne na szczeblu lokalnym, sposób podejścia do analizowanych nośników energetycznych, materiały wyjściowe.
Najważniejsze informacje w tym rozdziale, które dają pogląd  na charakter opracowania, zawarto poniżej.

Zakres opracowania
Zakres „Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg’’ zgodny z ustawą „Prawo energetyczne’’ obejmuje m.in:
· ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania na ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe,
· przedsięwzięcia racjonalizujące użytkowanie ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych,
· możliwości stosowania środków poprawy efektywności energetycznej,
· możliwości wykorzystania istniejących nadwyżek i lokalnych zasobów paliw i energii, 
energii elektrycznej i ciepła wytwarzanych w odnawialnych źródłach energii, energii elektrycznej i ciepła użytkowego wytwarzanych w kogeneracji oraz zagospodarowania ciepła odpadowego z instalacji przemysłowych,
· zakres współpracy z innymi gminami.
Cele opracowania
Celem niniejszego opracowania jest m.in.: 
·    Umożliwienie podejmowania decyzji w celu zapewnienia bezpieczeństwa energetycznego Gminy Brzeg
      Termin bezpieczeństwo energetyczne ujmuje z jednej strony analizę stanu technicznego systemów energetycznych wraz z istniejącymi potrzebami, a z drugiej strony analizę możliwości pokrycia przyszłych potrzeb energetycznych. W niniejszym opracowaniu zawarto ocenę stanu technicznego poszczególnych systemów energetycznych (system ciepłowniczy, elektroenergetyczny i gazowniczy), który określa poziom bezpieczeństwa energetycznego Gminy Brzeg. 
·    Obniżenie kosztów rozwoju społeczno-gospodarczego Gminy Brzeg poprzez wskazanie optymalnych sposobów realizacji potrzeb energetycznych
      Dla obniżenia kosztów rozwoju społeczno-gospodarczego gminy konieczne jest lokowanie nowych inwestycji tam, gdzie występują rezerwy zasilania energetycznego. Wykorzystanie rezerw zasilania do zaopatrzenia w nośniki energii nowych odbiorców pozwala na zminimalizowanie nakładów inwestycyjnych związanych z modernizacją lub rozbudową poszczególnych systemów (ciepłowniczy, elektroenergetyczny i gazowniczy), co pozwoli na ograniczenie ryzyka ponoszonego przez podmioty energetyczne. Inwentaryzacja stanu istniejącego systemu energetycznego Gminy Brzeg pozwala na określenie rezerw zasilania oraz wskazanie w których obszarach te rezerwy są największe i powinny zostać wykorzystane w sposób maksymalny.
·    Ułatwienie podejmowania decyzji o lokalizacji inwestycji przemysłowych, usługowych 
i mieszkaniowych
      Ułatwienie podejmowania decyzji o lokalizacji inwestycji przemysłowych, usługowych 
i mieszkaniowych rozumie się z jednej strony jako określenie obszarów w których istnieją nadwyżki w zakresie poszczególnych systemów przesyłowych na poziomie adekwatnym do potrzeb, a z drugiej jako analiza możliwości rozumianych na poziomie rezerw terenowych wynikających z kierunków rozwoju Gminy Brzeg.
·    Wskazanie kierunków rozwoju zaopatrzenia w energię, które mogą być wspierane 
ze środków publicznych
       Przedstawiona analiza systemów energetycznych oraz prognozy zapotrzebowania na  ciepło i energię elektryczną będą pomocne przy podejmowaniu decyzji w zakresie wspierania inwestycji zapotrzebowania energetycznego, tym samym ułatwiając proces wyboru zgłaszanych wniosków o wsparcie.
·     Umożliwienie maksymalnego wykorzystania energii odnawialnej 
       Istotą maksymalnego wykorzystania energii odnawialnej jest określenie stanu aktualnego, 
a następnie ocena możliwości rozwojowych. Ważne jest więc podanie elementów charakterystycznych poszczególnych gałęzi energetyki odnawialnej, w tym m.in.: potencjału energetycznego, lokalizacji, możliwości rozwojowych oraz aspektów prawnych.
·     Zwiększenie efektywności energetycznej 
       Założona racjonalizacja użytkowania ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych, 
a także podjęte działania termomodernizacyjne  sprowadzają się do poprawy efektywności energetycznej wykorzystania nośników energii przy jednoczesnej minimalizacji szkodliwego oddziaływania na środowisko. 

Powiązania opracowania z innymi dokumentami 
 „Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg’’ jest spójna z celami strategicznych dokumentów:

·     na poziomie wspólnotowym, m.in. w zakresie: ,,Pakietu klimatyczno – energetycznego’’, ,,Strategii zrównoważonego rozwoju gospodarczego i społecznego Unii Europa 2020’’, Dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady odnośnie stawianych celów w zakresie gospodarki niskoemisyjnej, ,,Planu działania w celu poprawy efektywności energetycznej we Wspólnocie Europejskiej’’, ,,Europejskiego Programu Zapobiegającemu Zmianie Klimatu, Zielonej Księgi Europejskiej Strategii Bezpieczeństwa Energetycznego’’,
·    na poziomie krajowym, m.in. w zakresie takich krajowych dokumentów strategicznych, jak: ,,Założenia Narodowego Programu Rozwoju Gospodarki Niskoemisyjnej’’, ,,Długookresowa Strategia Rozwoju Kraju - Polska 2030’’, ,,Strategia Rozwoju Kraju 2020’’, ,,Strategia  Bezpieczeństwo Energetyczne i Środowisko perspektywa 2020 r.’’, ,,Polityka Energetyczna Polski do 2030 roku’’, ,,Krajowy plan działań dotyczący efektywności energetycznej’’, ,,Krajowy plan działania w zakresie energii ze źródeł odnawialnych’’, ,,Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2014–2020’’,,Ustawa 
o OZE’’, ,,Ustawa o wspieraniu termomodernizacji i remontów’’, ,,Ustawa o efektywności energetycznej’’,
·   na poziomie regionalnym, m.in. w zakresie takich dokumentów, jak: ,,Strategia Rozwoju Województwa Opolskiego do 2020 roku’’, ,,Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Opolskiego’’, ,,Program Ochrony Powietrza dla Strefy Opolskiej’’, ,,Program Ochrony Środowiska Województwa Opolskiego na lata 2012 – 2015 z perspektywą do roku 2019’’, ,,Plan Rozwoju Odnawialnych Źródeł Energii w Województwie Opolskim’’, ,,Regionalny Program Operacyjny Województwa Opolskiego na lata 2014 – 2020’’. 
Planowanie energetyczne na szczeblu lokalnym  
Planowanie energetyczne na szczeblu lokalnym czyli gminnym zobrazowano na poniższym rysunku.









































Rys.1. Planowanie energetyczne na szczeblu lokalnym 

Źródło: Opracowanie własne
Sposób podejścia do analizowanych nośników energetycznych
Zaopatrzenie w ciepło - system ciepłowniczy

Zaopatrzenie w ciepło Gminy Brzeg było analizowane w oparciu o miejski system ciepłowniczy, lokalne kotłownie funkcjonujące na terenie miasta, a także instalacje indywidualne. Zaopatrzenie w ciepło analizowane było w sektorach związanych z mieszkalnictwem, instytucjami (w tym użyteczności publicznej) oraz przemysłem z usługami.
Zaopatrzenie w energię elektryczną - system elektroenergetyczny

System elektroenergetyczny był analizowany od poziomu sieci wysokich napięć w zakresie m.in. linii elektroenergetycznych 110 kV oraz stacji transformatorowych WN/SN kV do poziomu dystrybucyjnego w zakresie sieci niskiego i średniego napięcia wraz ze stacjami  transformatorowymi  15/0,4 kV. 
Zaopatrzenie w paliwa gazowe - system gazowniczy
System gazowniczy był analizowany od poziomu zasilania Gminy Brzeg gazem wysokoprężnym do poziomu sieci dystrybucyjnej na średnim i  niskim ciśnieniu za pomocą gazowych stacji redukcyjno - pomiarowych. Gaz ziemny jest paliwem ekologicznym i jego zapotrzebowanie w zakresie ogrzewania wzrasta konkurując m.in. z scentralizowanym systemem ciepłowniczym, paliwem olejowym, gazem płynnym i energią elektryczną.
Odnawialne Źródła Energii 

Analizowano możliwości wykorzystania zasobów energii odnawialnej na terenie Gminy Brzeg w oparciu o wykorzystanie energii wiatrowej, wodnej, promieniowania słonecznego, energii geotermalnej, energii pozyskiwanej z biomasy oraz biogazu. 
CHARAKTERYSTYKA ROZDZIAŁU 2  
Rozdział 2 zawiera najbardziej aktualne informacje i dane statystyczne dotyczące ogólnej charakterystyki Gminy Brzeg, uzyskane m.in. od takich instytucji jak: RDOŚ Opole, WIOŚ Opole, Główny Urząd Statystyczny, Wojewódzki Urząd Statystyczny. Dane te, m.in. obrazują jak na przestrzeni lat 2009 –2013 kształtował się potencjał  Gminy Brzeg w obszarach określonych powyżej. 
CHARAKTERYSTYKA ROZDZIAŁU 3  
Rozdział 3 zawiera ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania na ciepło. 
Na obszarze Gminy Brzeg potrzeby cieplne ich odbiorców zaspakajane są przez: energię cieplną z miejskiego systemu ciepłowniczego BPEC Sp. z o.o., z siedzibą przy ul. Ciepłowniczej 11 
w Brzegu; energię cieplną z kotłowni lokalnych oraz energię cieplną z indywidualnych źródeł energii. BPEC Sp. z o.o. eksploatuje kotłownię centralną produkującą  energię cieplną na potrzeby centralnego ogrzewania i ciepłej  wody użytkowej w sezonie grzewczym oraz 10 kotłowni gazowych produkujących energię cieplną w zdecydowanej większości na potrzeby ciepłej wody użytkowej poza sezonem grzewczym. Kotłownia centralna przy  ul. Ciepłowniczej 11 opalana jest węglem kamiennym – miałem węglowym. W ostatnich latach, jego zużycie na potrzeby produkcji ciepła i ciepłej wody użytkowej (w tym potrzeb własnych) wyniosło: w 2012 r. ok. 16 498 Mg paliwa,  w 2013 r. ok. 16 461Mg paliwa, w 2014 r. ok. 13 110 Mg paliwa.
Istniejące rezerwy centralnej kotłowni na poziomie ok.10,58 MW ( 2014r.) mogą zostać wykorzystane do podłączenia nowych potencjalnych odbiorców ciepła. Pozostałe kotłownie gazowe miejskiego systemu ciepłowniczego również posiadają znaczne rezerwy, głównie 
w zakresie przygotowania ciepłej wody użytkowej.

Obok miejskiego systemu ciepłowniczego, na terenie Gminy Brzeg występują kotłownie lokalne zasilające instalacje centralnego ogrzewania (c.o.), ciepłej wody użytkowej (c.w.u.), wentylacji oraz technologii obiektów: mieszkalnych, użyteczności publicznej oraz usługowych 
i przemysłowych. Potrzeby cieplne Gminy Brzeg zaspakajane są także z indywidualnych źródeł energii, zarówno  tych już istniejących budynków mieszkalnych jak i nowo wybudowanych.
Na terenie Gminy Brzeg występuje ogółem zapotrzebowanie na moc cieplną na poziomie około 114,63 MW oraz zapotrzebowanie na energię cieplną na poziomie ok. 892,90 TJ. Zapotrzebowanie związane z mieszkalnictwem na moc cieplną szacuje się na poziomie około 61,55 MW oraz zapotrzebowanie na energię cieplną na poziomie około 479,48 TJ.

Zapotrzebowanie na moc cieplną instytucji (obiektów użyteczności publicznej) wynosi ok. 13,84 MW, a zapotrzebowanie na energię cieplną wynosi około 107,70 TJ. Zapotrzebowanie na moc cieplną przemysłu i usług (obiekty przemysłowe i handlowe) wynosi ok. 39,24 MW, 
a zapotrzebowanie na energię cieplną wynosi około 305,72 TJ. 

Największy udział paliw w zakresie zapotrzebowania na moc i energię cieplną mają paliwa stałe
(węgiel, drewno) oraz gaz ziemny. 
Na obszarze Gminy Brzeg w najbliższym horyzoncie czasowym, potrzeby cieplne zaspakajane będą nadal w oparciu o: energię cieplną z miejskiego systemu ciepłowniczego, energię cieplną 
z kotłowni lokalnych, energię cieplną z indywidualnych źródeł energii.
Najbardziej realne wg autorów niniejszego opracowania, prognozowane zapotrzebowanie na energię i moc cieplną Gminy Brzeg w horyzoncie czasowym do 2030 r. uwzględniające zagospodarowanie potencjalnych terenów rozwojowych oraz wskaźniki zmniejszające zapotrzebowanie na ciepło w wyniku podjętych działań termomodernizacyjnych, będzie przebiegało w scenariuszu ROZWÓJ, który zakłada harmonijny rozwój społeczno – gospodarczy bazujący na lokalnych inicjatywach z niewielkim wsparciem zewnętrznym.
W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój sektorze Mieszkalnictwo: zapotrzebowanie na moc cieplną może wynieść ok. 58,66 MW, a zapotrzebowanie na energię cieplną może wynieść ok. 456,98 TJ. W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój w sektorze Instytucje: zapotrzebowanie na moc cieplną może wynieść ok. 13,19 MW, a zapotrzebowanie na energię cieplną może wynieść ok. 102,65 TJ. W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój w sektorze Przemysł 
i Usługi:  zapotrzebowanie na moc cieplną może wynieść ok. 37,40 MW, a zapotrzebowanie na energię cieplną może wynieść ok. 291,37 TJ. W przedmiotowym wariancie prognozy, tendencja spadkowa zapotrzebowania na moc cieplną i energię cieplną w ostatnich latach Gminy Brzeg zostanie utrzymana, jednakże nie będzie ona już tak gwałtowna jak w latach poprzednich. 
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Rozdział 4 zawiera ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania na energię elektryczną. 
Gmina Brzeg zaopatrywana jest w energię elektryczną za pomocą dwóch stacji elektroenergetycznych: GPZ Hermanowice 110/30/15 kV oraz GPZ Pawłów 110/15 kV, a także za pomocą Rozdzielni Sieciowej (RS) ,,Siewniki’’15 kV oraz ,,Brzeg Besel II’’, usytuowanych 
w granicach administracyjnych miasta.
Przez teren Gminy Brzeg przebiegają linie dystrybucyjne wysokiego na​pięcia 110 kV 
w zarządzie firmy TAURON Dystrybucja S.A., takie jak: 

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Hermanowice – Zacharzyce,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Hermanowice – Oława,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Dobrzeń – Hermanowice,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Siołkowice – Pawłów,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Groszowice – Hermanowice,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Hermanowice – Pawłów,

· jednotorowa linia wysokiego napięcia relacji Gracze – Hermanowice.
Długość sieci (linii) średniego napięcia [SN] na terenie Gminy Brzeg w zarządzie  TAURON Dystrybucja S.A. wynosi 89,3 km,  w tym:

– sieć napowietrzna typu AFL wynosi 0,3 km,

– sieć kablowa typu YHAKx, YHdAKx wynosi 89,0 km.

Na terenie Gminy Brzeg funkcjonuje 118 stacji transformatorowych 15/0,4 kV o łącznej mocy ok. 38 173 kVA. W zarządzie TAURON Dystrybucja S.A. pracuje 97 szt. stacji transformatorowych 15/0,4 kV, o mocy zainstalowanych transformatorów na poziomie ok. 32 923 kVA. Pozostałe stacje 15/0,4 kV w ilości 21 szt. o mocy zainstalowanych transformatorów na poziomie ok. 5 250 kVA są własnością przedsiębiorstw. Średnie obciążenie wszystkich stacji transformatorowych wynosi ok. 52 % mocy znamionowej. W stacjach transformatorów 15/0,4 kV tkwią rezerwy mocy energii elektrycznej do wykorzystania przez potencjalnych odbiorców na poziomie ok.13,36 MVA.
Długość sieci (linii) niskiego napięcia [nn] na terenie Gminy Brzeg w zarządzie  TAURON Dystrybucja S.A. wynosi 186,0 km, w tym:

· sieć napowietrzna wynosi 12,0 km,

· sieć kablowa wynosi 174,0 km.
Na terenie Gminy Brzeg znajduje się 2540 punktów oświetleniowych. Gmina Brzeg  posiada 938 punktów oświetleniowych, natomiast TAURON Dystrybucja S.A. posiada 1602 punktów oświetleniowych. W oświetleniu ulicznym w zarządzie Gminy Brzeg znajdują się  oprawy oświetleniowe ze źródłami światła sodowymi o mocy 70W i 100 W oraz oprawy świetlówkowe o mocy 72W. Stanowi to ok 42% całego oświetlenia. Łączna moc zainstalowanych opraw wynosi ok. 61, 614 kW. Zużycie energii elektrycznej w roku 2014 wyniosło ok. 610136 kWh.

W oświetleniu ulicznym w zarządzie TAURON Dystrybucja S.A. znajdują się  oprócz opraw sodowych także oprawy rtęciowe, które winny zostać wymienione na oprawy bardziej energooszczędne. Łączna moc zainstalowanych opraw wynosi ponad 100,00 kW.
Roczne zużycie energii elektrycznej na terenie Gminy Brzeg wg grup odbiorców za 2014 r. wyniosło 98 193,51 MWh. W latach 2011 – 2014 nastąpił wzrost rocznego zużycia energii elektrycznej, co odbyło się przy  zwiększonej ilości łącznej odbiorców z 15 986 do 16 881.
Na terenie Gminy Brzeg występuje zapotrzebowanie na moc elektryczną na poziomie ok. 20,18 MW oraz zapotrzebowanie na energię elektryczną na poziomie ok. 353,53 TJ. Zapotrzebowanie związane z mieszkalnictwem na moc elektryczną szacuje się na poziomie około 10,81 MW oraz zapotrzebowanie na energię elektryczną na poziomie około 190,06 TJ. Zapotrzebowanie na moc elektryczną instytucji (obiektów użyteczności publicznej), wynosi ok. 2,23 MW, a zapotrzebowanie na energię elektryczną wynosi około 42,42 TJ. Zapotrzebowanie na moc elektryczną przemysłu i usług (obiekty przemysłowe i handlowe), wynosi ok. 7,14 MW, 
a zapotrzebowanie na energię elektryczną wynosi około 121,05 TJ.
W porównaniu do lat 2011 –2014 zapotrzebowanie na moc i energię elektryczną ma tendencję wzrostową.
Najbardziej realne wg autorów niniejszego opracowania, prognozowane zapotrzebowanie na energię i moc elektryczną Gminy Brzeg w horyzoncie czasowym do 2030 r. uwzględniające zagospodarowanie terenów rozwojowych oraz wskaźniki zmniejszające zapotrzebowanie na energię w wyniku podjętych działań termomodernizacyjnych, będzie przebiegało w scenariuszu ROZWÓJ, który zakłada harmonijny rozwój społeczno – gospodarczy bazujący na lokalnych inicjatywach z niewielkim wsparciem zewnętrznym.
W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój sektorze Mieszkalnictwo: zapotrzebowanie na moc elektryczną może wynieść ok. 12,88 MW, a zapotrzebowanie na energię elektryczną może wynieść ok. 226,42 TJ. W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój w sektorze Instytucje:  zapotrzebowanie na moc elektryczną może wynieść ok. 2,66 MW, a zapotrzebowanie na energię elektryczną może wynieść ok. 50,53 TJ. W horyzoncie 2030 r. w scenariuszu Rozwój w sektorze Przemysł i Usługi: zapotrzebowanie na moc elektryczną może wynieść ok. 8,51 MW, 
a zapotrzebowanie na energię elektryczną może wynieść ok. 144,20 TJ.
W przedmiotowym wariancie prognozy, tendencja wzrostowa zapotrzebowania na moc elektryczną i energię elektryczną zostanie utrzymana, choć będzie mniej gwałtowna niż 
w ostatnich latach.
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Rozdział 5 zawiera ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania na paliwa gazowe. 
Gmina Brzeg jest gminą zgazyfikowaną. 
Gmina Brzeg zasilana jest gazem ziemnym doprowadzanym do miasta z magistrali gazociągu wysokoprężnego relacji Zdzieszowice – Opole – Wrocław DN350 CN 4,0 MPa. 
Z gazociągu wysokiego ciśnienia poprzez odgałęzienia do stacji redukcyjno-pomiarowych SRPIo gaz ziemny jest rozprowadzony siecią gazową średniego ciśnienia oraz siecią niskiego ciśnienia za pomocą stacji  redukcyjno-pomiarowych SRP IIo.
Stacja gazowa I stopnia  Skarbimierz  posiada rezerwę przepustowości na poziomie ok. 2052 Nm3/h (ok. 34%). Stacja gazowa I stopnia Pawłów posiada rezerwę przepustowości na poziomie ok.1584 Nm3/h (ok. 49%). Obie stacje posiadają więc rezerwę, która może być wykorzystana do zwiększenia przepustowości  z chwilą pojawienia się nowych odbiorców z terenu Gminy Brzeg. 
W granicach administracyjnych miasta Brzeg, jak i w jego bezpośrednim sąsiedztwie Operator Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A.  eksploatuje:
· w granicach administracyjnych miasta Brzeg: sieć gazową wysokiego ciśnienia relacji: Zdzieszowice-Wrocław, odgałęzienie do SRP I° Brzeg-Pawłów a także stację gazową SRP I° Brzeg-Pawłów,

· w bezpośrednim sąsiedztwie miasta Brzeg: sieć gazową wysokiego ciśnienia relacji: Zdzieszowice-Wrocław, Zdzieszowice-Wrocław odgałęzienie od SRP I° Brzeg-Pawłów oraz Zdzieszowice-Wrocław, odgałęzienie od SRP I° Brzeg-Skarbimierz a także stację gazową SRP I° Brzeg-Skarbimierz.
Na system gazowniczy dystrybucyjny Gminy Brzeg składają się gazociągi średniego 
i niskiego ciśnienia oraz stacje redukcyjno – pomiarowe.  Dystrybucyjna sieć gazowa jest sukcesywnie rozbudowywana. Cechują ją bardzo mała awaryjność i dobry stan techniczny.
Roczne zużycie gazu sieciowego na terenie Gminy Brzeg ogółem wg grup odbiorców za 2014 r. wyniosło  16 015,1 tys. m3.
Na terenie Gminy Brzeg zapotrzebowanie na gaz ziemny na koniec 2014 r. wynosiło ok. 
16 015,1 tys. m3. Zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego wynosiło ok. 177,7 MWh, co stanowiło ok. 639,7 TJ. W zakresie mieszkalnictwa zapotrzebowanie na gaz ziemny wynosiło ok. 6301,8 tys. m3 a zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego wynosiło ok. 69,9 MWh, co stanowiło ok. 251,6 TJ. W zakresie instytucji zapotrzebowanie na gaz ziemny wynosiło ok. 1457,0 tys. m3 a zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego wynosiło ok. 16,2 MWh, co stanowiło ok. 58,3 TJ. W zakresie przemysłu i usług zapotrzebowanie na gaz ziemny wynosiło ok. 8256,3 tys. m3 a zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego wynosiło ok. 91,6 MWh, co stanowiło ok. 329,8  TJ.
Przewiduje się, że w najbliższym horyzoncie czasowym, Gmina Brzeg nadal będzie zasilana 
z magistrali gazociągu wysokoprężnego relacji Zdzieszowice – Opole – Wrocław za pośrednictwem stacji redukcyjno – pomiarowych I stopnia Skarbimierz oraz Pawłów. Gaz ziemny będzie rozprowadzony siecią gazową średniego ciśnienia oraz siecią niskiego ciśnienia za pomocą stacji  redukcyjno-pomiarowych SRP IIo.
Najbardziej realne wg autorów niniejszego opracowania, prognozowane zapotrzebowanie na gaz ziemny i energię z gazu ziemnego Gminy Brzeg w horyzoncie czasowym do 2030 r., uwzględniające zagospodarowanie potencjalnych terenów rozwojowych oraz wskaźniki zmniejszające zapotrzebowanie na ciepło (wynik podjętych działań termo modernizacyjnych), będzie przebiegało w scenariuszu ROZWÓJ, który zakłada harmonijny rozwój społeczno – gospodarczy bazujący na lokalnych inicjatywach z niewielkim wsparciem zewnętrznym.
W horyzoncie 2030 r. na terenie Gminy Brzeg w scenariuszu Rozwój sektorze Mieszkalnictwo może wystąpić: zapotrzebowanie na gaz ziemny na ok. 6 771,16  tys. m3, i zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego na ok. 75,11 MWh (270,34 TJ). W horyzoncie 2030 r. na terenie Gminy Brzeg w scenariuszu Rozwój sektorze Instytucje może wystąpić: zapotrzebowanie na gaz ziemny na ok. 1 565,52 tys. m3 i zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego na ok. 17,41 MWh (62,64 TJ). W horyzoncie 2030 r. na terenie Gminy Brzeg w scenariuszu Rozwój sektorze Przemysł i usługi może wystąpić: zapotrzebowanie na gaz ziemny na ok. 8 871,23 tys. m3 
i zapotrzebowanie na energię z gazu ziemnego na ok. 98,42 MWh (354,36 TJ). 
W przedmiotowym wariancie prognozy, tendencja wzrostowa zapotrzebowania na gaz ziemny
 i energię z gazu ziemnego z lat poprzednich zostanie utrzymana.
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Rozdział 6 zawiera ocenę stanu aktualnego oraz możliwości wykorzystania zasobów energii odnawialnej na terenie Gminy Brzeg. 

Pod pojęciem „odnawialne źródło energii’’ według ustawy „Prawo energetyczne’’ (Dz. U. 
z 2012 r., poz. 1059 z późn. zm.) rozumie się źródło wykorzystujące w procesie przetwarzania energię wiatru, promieniowania słonecznego, geotermalną, fal, prądów i pływów morskich, spadku rzek oraz energię pozyskiwaną z biomasy, biogazu wysypiskowego, a także biogazu powstałego w procesach odprowadzania lub oczyszczania ścieków albo rozkładu składowanych szczątek roślinnych i zwierzęcych. Zasoby energii odnawialnej są nieograniczone, jednak ich potencjał jest rozproszony, stąd koszty wykorzystania znacznej części energii ze źródeł odnawialnych, są wyższe od kosztów pozyskiwania i przetwarzania paliw organicznych, jak również olejowych. 

Zgodnie z założeniami polityki energetycznej, władze Gminy Brzeg w jak najszerszym zakresie, powinny uwzględnić źródła odnawialne, w tym ich walory ekologiczne i gospodarcze dla swojego terenu. Potencjalne korzyści wynikające z wykorzystania odnawialnych źródeł energii to: zmniejszenie zapotrzebowania na paliwa kopalne, redukcja emisji substancji szkodliwych do środowiska (m.in. dwutlenku węgla i siarki), ożywienie lokalnej działalności gospodarczej, tworzenie miejsc pracy.
Na terenie miasta Brzeg zlokalizowane są instalacje OZE wykorzystujące energię wód w postaci Małych Elektrowni Wodnych MEW. 
Należą do nich:

· MEW Plac Młynów o mocy ok. 0,2 MW, 

· MEW Grobli o mocy ok. 1,5 MW, 

· MEW Kępa Młyńska o mocy ok. 0,2 MW.

Ponadto, Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Brzegu Sp. z o.o. wykorzystuje gaz 
z oczyszczalni ścieków do produkcji energii. 

Ze względu na korzystne położenie związane z rozkładem gęstości strumienia cieplnego, cały teren Gminy Miasto Brzeg charakteryzuje się dobrymi warunki do rozwoju instalacji solarnych, opartych na wykorzystaniu energii słonecznej. Innym kierunkiem rozwoju OZE może być większe niż dotychczas wykorzystanie biomasy, a także wykorzystanie pomp cieplnych.
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Rozdział 7 dotyczy przedsięwzięć racjonalizujących użytkowanie ciepłą, energii elektrycznej 
i paliw gazowych.

Gmina Brzeg realizuje i planuje na przyszłość działania racjonalizujące użytkowanie ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych w swoich obiektach. Prowadzone są działania zmierzające do minimalizacji strat ciepła budynków. Podejmowane są działania ukierunkowane na racjonalizację użytkowania energii elektrycznej. Do chwili obecnej m.in. podjęto działania 
w zakresie modernizacji kotłów cieplnych, instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej oraz termomodernizacji w budynkach podległych Gminie Brzeg. Podjęto również działania w zakresie wymiany ulicznych i drogowych opraw oświetleniowych.
Do podstawowych strategicznych założeń mających na celu racjonalizację użytkowania ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych na obszarze Gminy Brzeg należy m.in.:

·   dążenie do jak najmniejszych opłat płaconych przez odbiorców (przy spełnieniu warunku samofinansowania się sektora paliwowo - energetycznego),
·    minimalizacja szkodliwych dla środowiska skutków funkcjonowania sektora paliwowo - energetycznego na obszarze gminy,

·    zapewnienie bezpieczeństwa i pewności zasilania w zakresie ciepła, energii elektrycznej 
i paliw gazowych.
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Rozdział ten dotyczy możliwości wykorzystania istniejących nadwyżek i lokalnych zasobów paliw i energii Gminy Brzeg, z uwzględnieniem energii elektrycznej i ciepła pozyskiwanych 
z konwencjonalnych, odnawialnych i niekonwencjonalnych źródeł energii.
Miejski System Ciepłowniczy posiada duże rezerwy mocy źródeł, przez co korzystnie wpływa na pewność zasilania istniejących odbiorców. Zapotrzebowanie ciepła na poziomie 41,9998 MW oraz ze zużyciem ciepła na poziomie 245140 GJ (dane za 2014 r.), w całości potrzeby cieplne związane z centralnym ogrzewaniem. BPEC Sp. z o.o. W zakresie kotłowni centralnej przy ul. Ciepłowniczej 11 wchodzącej w skład miejskiego systemu ciepłowniczego, rezerwa mocy wynosi  ok.10,58 MW. Istniejące rezerwy przesyłowe mogą zostać wykorzystane do podłączenia nowych potencjalnych odbiorców ciepła. Pozostałe kotłownie gazowe miejskiego systemu ciepłowniczego również posiadają znaczne rezerwy, głównie w zakresie przygotowania ciepłej wody użytkowej.

Bilans zamówionej mocy cieplnej w ostatnich latach ulega ciągłemu obniżaniu, w związku 
z trwającym procesem termomodernizacji budynków odbiorców oraz coraz cieplejszymi zimami. Podjęte działania w celu pozyskania nowych odbiorców powinny zrekompensować planowaną obniżkę mocy zamówionej.
W przyszłości w zakresie lokalnych kotłowni i indywidualnych źródeł, należy rozważyć możliwość zaopatrzenia społeczności lokalnej w energię cieplną produkowaną w oparciu 
o odnawialne źródła energii.

Odnawialne źródła energii niosą wysokie bezpieczeństwo energetyczne ich odbiorców a także konkurencyjność zaopatrzenia w stosunku do innych nośników energetycznych. 
Zaletami takich instalacji są ponadto: 

·  wysoka sprawność urządzeń produkujących ciepło, 

·  wysoka elastyczność dostosowania się źródła ciepła do wielkości poboru energii cieplnej przez odbiorców, 

·  niskie nakłady robocizny w procesie produkcji ciepła, ograniczające się do dostarczenia paliwa z magazynu, usunięcia produktów spalania, nadzorowania pracy urządzeń i okresowo czynności eksploatacyjnych i konserwacyjnych. 
Źródła ciepła (kotłownie lokalne) ankietyzowanych jednostek organizacyjnych Gminy Brzeg oraz podmiotów gospodarczych i instytucji, zawierają rezerwy mocy, w oparciu o które ich potrzeby cieplne są zaspakajane. Na terenie Gminy Brzeg występuje niska emisja ze źródeł indywidualnych opartych na paliwach stałych (węgiel, drewno). Jej ograniczenie możliwe jest poprzez rozbudowę miejskiego systemu ciepłowniczego i zmianę paliwa na mniej emisyjne, jak choćby gaz ziemny
W sektorze zawodowej energetyki w zakresie stacji WN/SN kV, czyli GPZ 110/30/15 kV „Hermanowice” i GPZ 110/15 kV „Pawłów”, które zasilają Gminę Brzeg w energię elektryczną, występują rezerwy mocy, które mogą być wykorzystane do podłączenia nowych odbiorców. Stacja elektroenergetyczna wysokiego napięcia GPZ Hermanowice posiada ok.30% rezerwy mocy do wykorzystania, tj. ok. 6 MW. Stacja elektroenergetyczna wysokiego napięcia GPZ Pawłów posiada ok.50% rezerwy mocy do wykorzystania, tj. ok. 10 MW.  
Po uwzględnieniu warunków przyłączenia (WP), na obszarze w którym leży Gmina Brzeg, na chwilę obecną nie ma istniejącej dostępnej wolnej mocy przyłączeniowej do sieci 110 kV.

Planowana rozbudowa Krajowej Sieci Elektroenergetycznej (KSE) do 2019 r. nie zakłada zwiększenia dostępnej mocy w tym obszarze. 

Z tego tytułu, system przesyłowy Krajowej Sieci Elektroenergetycznej (KSE) będącej 
w dyspozycji PSE Operator S.A. wymaga rozbudowy i odbudowy potencjału o wielkości określonej w uzgodnionym z Prezesem URE Planie Rozwoju Sieci Przesyłowej PSE Operator SA na lata 2010-2025. 
Na liniach sieci średniego i niskiego napięcia występują rezerwy przesyłowe, które umożliwiają pokrycie wzrostu zapotrzebowania na energię elektryczną. Standardy jakościowe energii elektrycznej są dotrzymywane z zachowaniem odchyleń dopuszczonych przepisami.
Łączna moc obciążeniowa zainstalowanych transformatorów wynosi ok. 32,923 MVA, przy maksymalnej mocy do osiągnięcia na poziomie 38,173 MVA.

W stacjach transformatorów 15/0,4 kV tkwią rezerwy mocy energii elektrycznej do wykorzystania przez potencjalnych odbiorców na poziomie ok.5,25 MVA.
Można stwierdzić, że na terenie Gminy Brzeg, po analizie obciążenia stacji transformatorowych 15/0,4 kV występują rezerwy zasilania w zakresie średniego i niskiego napięcia, które umożliwiają pokrycie wzrostu zapotrzebowania na energię elektryczną. W przypadku pojawienia się nowych odbiorców i wzrostu zapotrzebowania na energię elektryczną istnieje możliwość wymiany transformatorów na większe.
W zakresie paliw gazowych, Gmina Brzeg zasilana jest z magistrali wysokoprężnej  za pomocą stacji redukcyjno – pomiarowej I stopnia Skarbimierz oraz Pawłów. Obie stacje posiadają rezerwy do przyłączenia potencjalnych odbiorców z terenu Gminy Brzeg. Stacja gazowa Skarbimierz  posiada rezerwę przepustowości na poziomie ok. 2052 Nm3/h (ok. 34%). Stacja gazowa Pawłów posiada rezerwę przepustowości na poziomie ok.1584 Nm3/h (ok. 49%). 
Funkcjonująca na terenie miasta dystrybucyjna sieć gazownicza posiada rezerwy w zakresie zbiorowego zaopatrzenia odbiorców z terenu miasta w gaz ziemny. Sieć gazowa na terenie Gminy Brzeg jest sukcesywnie rozbudowywana. Cechują ją bardzo mała awaryjność i bardzo dobry stan techniczny.
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Rozdział ten dotyczy możliwości współpracy między gminami sąsiednimi w zakresie rozwiązań infrastruktury energetycznej.
Gmina Brzeg zaopatrywana jest w ciepło poprzez scentralizowany system ciepłowniczy, lokalne kotłownie a także przez ogrzewanie indywidualne. W chwili obecnej nie występuje współpraca pomiędzy Gminą Brzeg a gminami sąsiednimi w zakresie ciepłownictwa scentralizowanego, co nie oznacza, iż nie przewiduje się takiej współpracy w przyszłości.
Gmina Brzeg jest zgazyfikowana. Współpraca między Gminą Brzeg a gminami sąsiednimi może być realizowana w ramach działalności przedsiębiorstw energetycznych (np. przy budowie przez przedsiębiorstwo energetyczne nowego gazociągu konieczna będzie współpraca między gminami w zakresie uzgodnienia trasy jego przebiegu).

Przebiegająca przez miasto sieć gazowa stwarza szansę na wykorzystanie gazu zarówno dla zaspokojenia potrzeb cieplnych mieszkańców jak również potencjalnych zakładów produkcyjnych oraz usługowych z terenu miasta. 
Istnieją powiązania Gminy Brzeg z gminami sąsiednimi w zakresie przebiegu linii elektroenergetycznych wysokiego napięcia 110 kV oraz średniego napięcia 15 kV i niskiego napięcia. 

W związku z planowanym rozwojem Gminy Brzeg nie można wykluczyć, iż w przyszłości konieczna będzie współpraca pomiędzy Gminą Brzeg a gminami sąsiednimi w zakresie systemu elektroenergetycznego. W zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną, 

Gmina Brzeg i gminy z nią sąsiadujące winny współpracować przy rozbudowie i modernizacji systemów elektroenergetycznych, stanowiących wspólną infrastrukturę zwiększając w ten sposób bezpieczeństwo dostaw energii elektrycznej. Współpraca między gminami w zakresie systemu elektroenergetycznego realizowana będzie w ramach działalności operatorów – przedsiębiorstw energetycznych (np. budowa przez przedsiębiorstwo energetyczne nowej linii energetycznej może wymagać współpracy między gminami w zakresie uzgodnienia trasy jej przebiegu oraz terminu realizacji). 
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Rozdział ten wskazuje źródła finansowania zadań ujętych w opracowanym dokumencie  rozwój energetyki.

Źródłem finansowania inwestycji z zakresu energetyki, gazownictwa oraz ciepłownictwa są środki własne przedsiębiorstw energetycznych a także środki samorządów lokalnych oraz potencjalnych inwestorów. 

Czynnikiem określającym możliwość pozyskania finansowania na określony projekt jest wartość tego projektu. Im większy jest projekt inwestycyjny tym większe jest ryzyko, że niepowodzenie tego projektu będzie miało istotne negatywne skutki dla inwestora zarówno osoby prawnej jaki fizycznej. Z kolei im większy jest inwestor w stosunku do planowanego projektu, tym mniejsza jest skala ryzyka związana z tym projektem. Unia Europejska wspiera proekologiczną politykę, dlatego w większości krajów członkowskich można ubiegać się 
o dofinansowanie do tego typu projektów. Szereg obiektywnych czynników zewnętrznych pozwala stwierdzić, że pełna realizacja „Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Brzeg’’ będzie trudna bez wsparcia finansowego 
i doradczego planowanych zadań inwestycyjnych. 
Z tego tytułu, główne źródła wsparcia finansowego i doradczego zadań odnośnie rozwoju gminnej infrastruktury energetycznej, można pozyskać za pomocą.:
·  Środków własnych przedsiębiorstw,

·  Programu Operacyjny Infrastruktura i Gospodarka 2014 – 2020,

·  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2014 – 2020,
·  Środków Narodowego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,
·  Środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,
·  Środków Banku Ochrony Środowiska,
·  Środków Banku Gospodarstwa Krajowego,
·  Narodowej Agencji Poszanowania Energii,
·  Krajowej Agencji Poszanowania Energii,
· Inne programy wsparcia krajowe i międzynarodowe.
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Rozdział ten dotyczy zarządzania energią w gminie.

Zarządzanie energią to systematyczne wyznaczanie i regulowanie strumieni energii zgodnie ze ściśle określonym planem w taki sposób, aby cel funkcjonowania obiektu/przedsiębiorstwa został osiągnięty przy minimalnych kosztach energii.

Zarządzanie energią i środowiskiem w obiektach i budynkach użyteczności publicznej: 
w szkołach, przedszkolach, szpitalach, przychodniach, w obiektach kulturalnych i sportowych, w budynkach administracji, itp. jest częścią gospodarowania pieniędzmi publicznymi, których  w samorządzie jest zawsze za mało i nie ma powodów by były nieefektywnie wydawane.

Zarządzanie energią i środowiskiem w obiektach i budynkach użyteczności publicznej to:

·     postawienie celu: zmniejszenia kosztów i zużycia energii oraz obciążenia środowiska naturalnego,

·    osiągnięcie zadowalającego stanu usług energetycznych, czyli warunków w jakich mają uczyć się uczniowie, leczyć pacjenci, załatwiane są sprawy mieszkańców, gdzie ćwiczymy, odpoczywamy, czy bawimy się, a więc w odpowiednich warunkach komfortu cieplnego – temperaturze pomieszczeń, oświetlenia, wentylacji, ciepłej wody do mycia, nagłośnienia, itp.,

·    wyznaczenie odpowiedzialności: kto i czym ma się zająć, jakie będzie miał kompetencje, jak będzie oceniany i dobrze osadzać go w strukturach organizacyjnych Urzędu Gminy,

·    stworzenie warunków do rozpoczęcia programowych działań, tak by w długoterminowym podejściu zarządzanie mogło się samofinansować – z oszczędności kosztów paliw, energii   
i wody.

Każdy samorząd szuka dobrych rozwiązań w zakresie zarządzania i ustala swoje struktury organizacyjne.

Gmina Brzeg może być przykładem, gdzie zarządzanie energią może być powiązane 
z zarządzaniem środowiskiem.

PODSUMOWANIE

Reasumując, „Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną 
i paliwa gazowe Gminy  Brzeg’’ jest strategicznym dokumentem kreującym gminną politykę energetyczną.

Sporządzone bilanse potrzeb energetycznych oraz prognoza zapotrzebowania na nośniki energii dają obraz sytuacji w zakresie obecnego i przyszłego zapotrzebowania na ciepło, energię elektryczną oraz paliwa gazowe. 

Dla obniżenia kosztów rozwoju społeczno-gospodarczego gminy konieczne jest lokowanie nowych inwestycji tam, gdzie występują rezerwy zasilania energetycznego. Wykorzystanie rezerw zasilania do zaopatrzenia w nośniki energii nowych odbiorców pozwoli na zminimalizowanie nakładów inwestycyjnych związanych z modernizacją lub rozbudową poszczególnych systemów (ciepłowniczy, elektroenergetyczny i gazowniczy), co pozwoli na ograniczenie ryzyka ponoszonego przez podmioty energetyczne. 

Przedstawione analizy systemów energetycznych oraz prognozy zapotrzebowania na  ciepło 
i  energię elektryczną będą pomocne przy podejmowaniu decyzji w zakresie wspierania inwestycji zapotrzebowania energetycznego, tym samym ułatwiając proces wyboru zgłaszanych wniosków o wsparcie.

Założona racjonalizacja użytkowania ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych, 
a także podjęte działania termomodernizacyjne  sprowadzają się do poprawy efektywności energetycznej wykorzystania nośników energii przy jednoczesnej minimalizacji szkodliwego oddziaływania na środowisko. Źródłem finansowania inwestycji określonych w niniejszym opracowaniu z zakresu energetyki, gazownictwa, ciepłownictwa oraz OZE stanowią środki własne przedsiębiorstw energetycznych a także środki samorządu lokalnego oraz potencjalnych inwestorów.
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