Protokół Nr 15 /2015
z posiedzenia Komisji
Budżetu Inwestycji i 
Rozwoju Gospodarczego 
z dnia 09.12.2015 godz.14.30 – 15.00
odbytej w Ratuszu.

Temat posiedzenia:
1. Przedstawienie i przegłosowanie Stanowiska Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego o projekcie budżetu na 2016 rok.
1. Rozpatrzenie skargi.

	W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji wraz z przewodniczącymi pozostałych Komisji Stałych Rady oraz zaproszeni gości wg załączonej listy obecności.
Przewodniczący Komisji Budżetu Wojciech Komarzyński poinformował, że żadna z Komisji nie złożyła wniosków do projektu budżetu na 2016 rok. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie stanowisko, które uprzednio zostało przekazane członkom Komisji Budżetu na skrzynki e-meilowo. Kolejno Przewodniczący Komisji Budżetu poddał pod głodowanie Stanowisko Komisji BIiRG za – 5 jednogłośnie. – załącznik do protokołu.

Ad 2
Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora ZNM dot. zbadania zasadności zastosowania przetargu nieograniczonego na najem garażu położonego w budynku Wspólnoty Mieszkaniowej Kardynała Wyszyńskiego 5-7 w budynku nr 7 w Brzegu. Przewodniczący poinformował, że wpłynęło stanowisko od Dyrektora w tej sprawie. Komisja zapoznała się ze stanowiskiem oraz z wyjaśnieniami Dyrektora.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący zaproponował, aby skargę uznać za bezzasadną zgodnie z wyjaśnieniami Dyrektora, które Komisja otrzymała na piśmie za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Anna Polańska
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