Rozpoczynamy zapisy do klas I publicznych gimnazjów
w roku szkolnym 2015/2016
dla których organem prowadzącym jest Gmina Brzeg

16 marca rozpoczęliśmy rekrutację do brzeskich gimnazjów 
prowadzoną w formie elektronicznej na stronie internetowej: 
www.brzeg-gim.edu.com.pl


Informacje ogólne

Zasady rekrutacji do publicznych gimnazjów gwarantują przede wszystkim przyjęcie do klas pierwszych kandydatów zamieszkałych w obwodach tych szkół. Wobec nich nie przeprowadza się postępowania rekrutacyjnego – przyjmowani są do gimnazjum z urzędu. 
W przypadku, gdy szkoła dysponuje wolnymi miejscami, na wniosek rodziców, można do niej przyjąć również kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły. 
Niezbędne dokumenty do wypełnienia można pobrać ze strony internetowej 
www.brzeg-gim.edu.com.pl oraz ze stron internetowych gimnazjów. Wypełnione dokumenty należy dostarczyć do gimnazjum, do którego składane będzie zgłoszenie lub wniosek. Jeśli będą problemy z dostępem do stron internetowych, w gimnazjach można otrzymać odpowiednie druki i wypełnić na miejscu. 


Kryteria przyjęć do gimnazjum

Kryteria przyjęć do publicznych gimnazjów w Brzegu zostały ujednolicone, za wyjątkiem kryteriów dodatkowych do oddziałów sportowych. Informacje o kryteriach uzyskają Państwo w konkretnym gimnazjum. 

Deklaracja nauki w gimnazjum obwodowym

Rodzice kandydatów do gimnazjum zamieszkałych w obwodzie szkoły wypełniają w formie elektronicznej Zgłoszenie kandydata do szkoły. Osoby niemające dostępu do Internetu mogą wypełnić Zgłoszenie odręcznie (druki papierowe są dostępne w każdym gimnazjum). 
Niezależnie od sposobu wypełnienia (odręcznie bądź w formie wydruku komputerowego), podpisane Zgłoszenie wraz z załącznikami - w formie papierowej - należy złożyć w szkole obwodowej.


Deklaracja nauki w gimnazjum innym niż obwodowe

Rodzice kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły wypełniają w formie elektronicznej Wniosek o przyjęcie kandydata do szkoły. Mogą oni ubiegać się o miejsce w maksymalnie 3 szkołach. We Wnioskach określają 1, 2 lub 3 szkoły wg preferencji.
Osoby niemające dostępu do Internetu mogą wypełnić Wniosek odręcznie (druki papierowe są dostępne w każdym gimnazjum). 
Niezależnie od sposobu wypełnienia (odręcznie bądź w formie wydruku komputerowego) podpisany Wniosek wraz z załącznikami - w formie papierowej - należy złożyć w szkole pierwszej preferencji. 


Ważne terminy dla rodziców kandydatów do gimnazjów

	16.03.2015 r. – 30.04.2015 r
	Zapisy w systemie i składanie Wniosków/Zgłoszeń  o przyjęcie do dyrektora szkoły  

	26.06.2015 r. – 30.06.2015 r.
	Składanie kopii świadectw i dokumentacji osiągnięć

	01.07.2015 r., godz. 1200
	Opublikowanie listy kandydatów zakwalifikowanych

	01.07.2015 r. – 02.07.2015 r.
	Potwierdzanie woli zapisu do gimnazjum

	03.07.2015 r., godz. 1200
	Opublikowanie  listy kandydatów przyjętych do gimnazjum




Granice obwodów gimnazjów

Publiczne Gimnazjum Nr 1:
3 MAJA, A. FREDRY, ARMII KRAJOWEJ, B. CHROBREGO, BŁONIE, CEGIELNIANA, CHOCIMSKA, CISOWA, DŁUGA, E. PLATER, F. CHOPINA, FILOZOFÓW, G. ZAPOLSKIEJ, GARBARSKA, GÓRNA, GROBLI, J. GŁOWACKIEGO, J. KOCHANOWSKIEGO, J. SOBIESKIEGO, JABŁKOWA, JANA PAWŁA II, JAŚMINOWA, JEZUITÓW, JODŁOWA, KAPUCYŃSKA, KASZTANOWA, KOŚCIELNA, KRAKUSA, KRÓLA JANA III, KS. J. POPIEŁUSZKI, LECHICKA, LILIOWA, LIPOWA, M. KONOPNICKIEJ, MARSZ. J. PIŁSUDSKIEGO, MARYSIEŃKI, MLECZNA, MŁYNARSKA, MODRZEWIOWA, OŁAWSKA, PANIEŃSKA, PAŃSKA, PL. BRAMY WROCŁAWSKIEJ, PL. DRZEWNY, PL. KOŚCIELNY, PL. MŁYNÓW,  PL. MONIUSZKI, PL. ZAMKOWY, PLANTY, PLATANOWA, PROCHOWA, ROBOTNICZA, RÓŻANA, RYNEK, RZEŹNICZA, SŁOWIAŃSKA, STAROMIEJSKA, STRZELECKA, SUKIENNICE, SZPITALNA, ŚW. JADWIGI, TOPOLOWA, W. JAGIEŁŁY, WAŁ ŚLUZOWY, WIEDEŃSKA, WIERZBOWA, WŁOŚCIAŃSKA, WOJSKA POLSKIEGO, WROCŁAWSKA, ZAMKOWA, 

Publiczne Gimnazjum nr 2:
1 MAJA, A. STRUGA, B. PRUSA, C. K. NORWIDA, CZ. JANCZARSKIEGO, DZIAŁKOWA, E. ORZESZKOWEJ, G. MORCINKA, GAJ, GDAŃSKA, GÓRNOŚLĄSKA, GRUDZIĄDZKA, J. BRZECHWY, J. KANI, J. KORCZAKA, J. M. SZANCERA, J. PORAZIŃSKIEJ, J. SŁOWACKIEGO, J. TUWIMA, K. MAKUSZYŃSKIEGO, K. SZYMANOWSKIEGO, K. TETMAJERA, KATOWICKA, KS. MAKARSKIEGO, M. DĄBROWSKIEJ, M. KOPERNIKA, M. SKŁODOWSKIEJ, O. DŁUSKIEGO, PL. DĄBROWSKIEGO, POPRZECZNA, POZNAŃSKA, PTASIA, S. ŻEROMSKIEGO, T. KOŚCIUSZKI, TORUŃSKA, W. BRONIEWSKIEGO, W. KORFANTEGO, W. REYMONTA.

Publiczne Gimnazjum nr 3:
6 LUTEGO, A. MICKIEWICZA, BLACHARSKA, BOH.  WESTERPLATTE, BOH. MONTE CASSINO, CHORĄŻYCH, CIEPŁOWNICZA, ELEKTRYCZNA, F. KRZYSZOWICA, FABRYCZNA, GEN. GROTA ROWECKIEGO, J. DZIERŻONIA, KAMIENNA, KĘPA MŁYŃSKA, KOLEJOWA, KOMBATANTÓW, KOTLARSKA, KOWALSKA, KRUSZYŃSKA, KS. JERZEGO II PIASTA, LEKARSKA, M. REJA, MAJORA SUCHARSKIEGO, NADBRZEŻNA, NADODRZAŃSKA, NOWY RYNEK, NYSAŃSKA, OFIAR KATYNIA, PIASTOWSKA, PIERWSZEJ BRYGADY, PIWOWARSKA, PL. DWORCOWY, PL. KOSZAROWY, PL. NAD ODRĄ, POLNA, POLSKA, POWSTAŃCÓW ŚLĄSKICH, RYBACKA, RZEMIEŚLNICZA, S. MOSSORA, SAPERSKA, SKŁADOWA, SPACEROWA, STARE KOSZARY, STAROBRZESKA, SZKOLNA, TOWAROWA, TRZECH KOTWIC, W. ŁOKIETKA, W. SIKORSKIEGO, WITA STWOSZA, WYSOKA, Z. HERBERTA, ZAKONNIC, ZIEMI TARNOWSKIEJ.

Publiczne Gimnazjum nr 4:
CICHA, DĘBOWA, GEN. ANDERSA, GRUNWALDZKA, HET. TARNOWSKIEGO, J. KILIŃSKIEGO, J. KUSOCIŃSKIEGO, J. LOMPY, KARD. WYSZYŃSKIEGO, KRÓTKA, KRZYWA, KWIATOWA, LEGIONISTÓW, LWOWSKA, M. DRZYMAŁY, M. KARŁOWICZA, MAŁUJOWICKA, MAŁY RYNEK, ORLA, PARTYZANTÓW, POMORSKA, S. MYCZKOWSKIEGO, S. WYSPIAŃSKIEGO, SŁONECZNA, SPORTOWA, TĘCZOWA, WILEŃSKA, WOJCIECHA, WOLNOŚCI, ZIELONA.
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