Protokół Nr IV/15

z sesji Rady Miejskiej Brzegu

z dnia 9 stycznia 2015 r. 

godz. 10.00-15.00
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Nieobecni



0
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.12.2014 r., z dnia 9.12.2014 r., oraz z dnia 16.12.2014 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej za rok 2014.

7) Sprawozdanie z realizacji planów pracy Komisji Stałych za rok 2014.

8) Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza

(druk nr 1):

a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

b) odczytanie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;

c) odczytanie stanowiska Burmistrza Brzegu w sprawie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;

d) dyskusja i głosowanie nad zgłoszonymi zmianami do projektu budżetu;

e) głosowanie projektu uchwały budżetowej.

9) Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej (druk nr 2),
10) Przyjęcie uchwał w sprawie:
a) Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Brzeg na 2015 rok. (druk nr 3),
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania– funkcjonowanie stanowiska pracy ds. ochrony zabytków w Starostwie Powiatowym w Brzegu. (druk nr 4),
c) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

(druk nr 5),
d) opinii dotyczącej rozłożenia na raty i umorzenia części wierzytelności Gminy Brzeg ( druk nr 6),

e) opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu( druk nr 7),
11) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad IV sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. 645) Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec otworzyła IV sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitała radnych, Burmistrza Brzegu i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta i złożyła wszystkim zebranym najlepsze życzenia noworoczne.
Ad.2 Wnioski do porządku obrad

Wniosek nr 1


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, projektu uchwały w sprawie powołania opiekuna nadzorującego działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej Brzegu według druku nr 8 w punkcie 10 f)
Następnie poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie w/w projektu uchwały w punkcie 10f)
Rada przyjęła w/w wniosek: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-0, 
- radny Janusz Żebrowski nie brał udziału w głosowaniu, mimo że był obecny nas sali
Ad. 3 Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.12.2014 r., z dnia 9.12.2014 r., oraz z dnia 16.12.2014 r.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poprosiła o zgłaszanie uwag do protokołu z 1.12.2014r.

Radny Piotr Szpulak poprosił, aby dokonać poprawkę w pierwszym protokole dotyczącą jego imienia.


Radny Marcin Samul poprosił, aby na stronie 3 protokołu, w punkcie 6-wybór Przewodniczącego Rady dokonać zmiany, że to Robert Karlikowski zgłosił kandydaturę Marcina Samula na członka Komisji Skrutacyjnej.
Protokół z 1.12.2014 r.– Rada przyjęła protokół: za -19, przeciw-0, wstrzymało się-1
Protokół z 9.12.2014 r.– Rada przyjęła protokół: za -18, przeciw-0, wstrzymało się-2
Protokół z 16.12.2014 r.– Rada przyjęła protokół: za -18, przeciw-0, wstrzymało się-2
Ad.4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak przedstawił w/w sprawozdanie- załącznik do protokołu. Zanim jednak Burmistrz odczytał sprawozdanie, przedstawił swojego zastępcę Bartosza Kostrzewę, który będzie odpowiadał za działania inwestycyjne, dodał, że wkrótce powinien rozpocząć pracę również Pan Witkowski, jego drugi zastępca.

Radny Piotr Szpulak skierował pytanie do Pani Natalii Powązki i zapytał, czy jest to konieczne, aby burmistrz odczytywał na sesji całe sprawozdanie, skoro każdy z radnych otrzymał formę papierową tego sprawozdania. Jego zdaniem dużo więcej w tym czasie wniosłaby dyskusja.

Pani Natalia Powązka powiedziała, że z tego, co pamięta, to w statusie jest zapis, że burmistrz przedstawia sprawozdanie, ale forma tego przedstawiania, zależy od przedstawiającego. Może się to odbywać w skróconej formie, wszystko zależy od decyzji Pana burmistrza.

Radny Piotr Szpulak zaproponował, aby następnym razem Pan burmistrz przedstawił swoje sprawozdanie w skróconej wersji, a wszelkie pytania i wątpliwości radnych byłyby wyjaśniane podczas dyskusji. Następnie powiedział, że 29 grudnia Pan burmistrz podpisał porozumienie z Powiatową Komendą Policji w Brzegu w sprawie wymiany informacji oraz realizacji wspólnych patroli, a 31 grudnia podpisał umowę z Zakładem karnym na realizację nieodpłatnych prac społeczno-użytecznych na terenie miasta Brzegu, a następnie stwierdził, że brakuje mu tutaj Powiatowego Urzędu Pracy i zapytał czy nie można byłoby podpisać również z tą jednostką umowy?

Burmistrz przyznał, że jeśli chodzi o sprawozdanie to forma pisemna pozostałaby bez zmian, a gdy Wysoka Rada wyrazi zgodę, to na sesji byłyby przedstawione, ale tylko ogólnie wszystkie zarządzenia, które zostały podjęte. Wszelkie szczegółowe informacje byłyby wysyłane drogą elektroniczną, w formie pisemnej. Następnie przeszedł do kolejnych pytań i powiedział, że jeśli chodzi o Komendę Policji, to była to jedynie kontynuacja współpracy, a ze względu na zmiany na stanowisku komendanta i burmistrza należało podpisać stosowną umowę. Burmistrz powiedział, że idea tej współpracy polega na tym, że podobne zadania wykonuje policja i straż miejska, a realizując wspólne patrole funkcjonariusze czują się bezpieczniejsi i mają poniekąd większe kompetencje, mogą się również wzajemnie uzupełniać.

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary powiedział, że ze względu na zmiany personalne na stanowisku burmistrza i komendanta policji należało podpisać stosowną umowę, aby strażnicy miejscy mogli legalnie wykonywać patrole. Następnie poinformował, że w takim patrolu automatycznie dowódcą staje się policjant, który ma większe uprawnienia, zwrócono również uwagę na to, aby patrole odbywały się w mieście Brzegu. Powiedział także, że jeśli chodzi o Zakład karny to, co roku jest podpisywana taka umowa, tak również było w tym wypadku, umowa została na nowo podpisana, ze względu na to, że wybrano nowego burmistrza, dlatego umowa nie została aneksowana.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak, dodał, że w zakładzie karnym jest grono skazanych, którzy mają zasądzone łagodne wyroki, a wykonywanie przez nich wspomnianych prac jest formą resocjalizacji, dzięki temu mogą oni wyjść do ludzi, mogą czuć się potrzebni. Następnie dodał, że z taką inicjatywą wyszedł zarówno Urząd Miasta, jak również jeden z radnych, a jednocześnie pracownik Zakładu karnego Marcin Samul i poprosił o zabranie przez niego głosu w tej sprawie.

Radny Marcin Samul poinformował, że od 2008 roku realizowana jest umowa o nieodpłatnym zatrudnianiu skazanych na rzecz Urzędu Miasta, taka forma zatrudnienia wynika z art.123 Kodeksu Karnego Wykonawczego, która zezwala zatrudniać skazanych na rzecz organów administracji publicznej. Następnie powiedział, że odbywa się to, w sumie za niewielki koszt, bo wchodzi tutaj w grę jedynie koszt przeprowadzenia badań lekarskich i wyposażenie w odzież roboczą skazanych, którzy dzięki temu mogą podjąć pracę w: jednostkach administracji publicznej, szkołach, przedszkolach, parkach, amfiteatrze.

Radny Piotr Szpulak podziękował za otrzymane informacje i powiedział, że nie to było sednem jego pytania i ponownie zapytał o odpłatne prace użyteczno-społeczne, czy nie można byłoby podpisać tego typu umowy z Powiatowym Urzędem Pracy, tak, aby zagospodarować czas osób bezrobotnych?

Pani Krystyna Nowakowska-Bider powiedziała, że Urząd korzysta z wszystkich form wspierania bezrobocia na terenie miasta Brzegu i w ciągu roku, urząd w ramach takiego porozumienia sporo już takich osób zatrudnił. Następnie poinformowała, że zgłaszano takie ilościowe zapotrzebowanie do Urzędu Pracy i co roku realizowane były roboty publiczne, staże, prace interwencyjne.

Radny Piotr Szpulak zapytał, czy zadnie ze strony 8-9 sprawozdania punkt 2 dotyczący prac związanych z letnim i zimowym oczyszczaniem jezdni i chodników oraz punkt 6 dotyczący bieżącego utrzymania dróg i chodników, oznakowania pionowego na terenie gminy Brzeg się w jakiś sposób nie zazębiają?

Pani Lucyna Mielczarek odpowiedziała, że zadania związane z utrzymaniem czystości dotyczą zamiatania i akcji zima, natomiast bieżące utrzymanie czystości dróg i chodników oraz oznakowania pionowego dotyczą robót drogowych- budowlanych.

Radny Piotr Szpulak zapytał o punkt 4 zawarty na stronie 9 dotyczący odbioru, transportu, zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli, następnie przypomniał, że sprawa ta dotyczy przetargu, a na poprzedniej sesji radny pytał burmistrza w swoich interpelacjach również o to. Radny poinformował, że otrzymał odpowiedź na swoją interpelację, że została wybrana najkorzystniejsza oferta, następnie przytoczył słowa rzecznika prasowego dotyczące wspomnianego przetargu i komisji przetargowej zawarte w prasie: „Ocena kwot i ocena funkcjonowania całego systemu należy od komisji przetargowej, w której to zasiadają nie tylko specjaliści od zamówień publicznych, ale również specjaliści od ochrony środowiska, którzy czuwają nad funkcjonowaniem całej procedury i systemu wywozu odpadów z miasta”. Przytoczył także, słowa burmistrza: „Nie wiem, dlaczego ZHK złożył tak wysoką ofertę. Zastanowiłbym się nad restrukturyzacją firmy, po to, aby wygrywać przetargi i być konkurencyjnym na rynku. Dzisiaj ta sytuacja mnie zaskakuje i powiem szczerze, że jestem w trudnej roli. Oficjalnie jeszcze nie objąłem urzędu, a za chwilę może się okazać, że będę musiał podejmować decyzje, które będą bardzo trudne i bolesne dla pracowników oraz mieszkańców”. Następnie radny zapytał burmistrza, czy nie na zbyt szybko wystąpił z takimi ocenami publicznie?

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że na ten stan wiedzy, jaki posiadał w tamtym czasie, to taką formułę i takie stanowisko przedstawił, przyznał, że wcześniej, gdy Rada zadawała mu pytania dotyczące tego przetargu, mógł powiedzieć jedynie tyle, ile mógł, ponieważ nadal trwało postępowanie. Dodał, że na ten moment wiadomo, że firma Komunalnik się nie odwołała, uznała zasadność przedstawionych im przez urząd argumentów. Następnie poprosił Panią kierownik z biura organizacyjno-prawnego o wypowiedź w tej sprawie i uzasadnienie tego działania.

Pani Nikodema Rosłan powiedziała, że postępowanie na zadanie: Odbiór, transport, zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Brzeg wyglądało w następujący sposób: -28 listopada 2014 roku nastąpiło otwarcie ofert, zauważono dużą rozbieżność cenową zgłoszonych ofert, w 2014roku ZHK to samo zadanie wykonało za 3 mln 28 tysięcy 824 zł. W przetargu podana została do wiadomości wartość zamówienia, gdyż nie jest ona tajemnicą. Następnie Pani Rosłan powiedziała, że zostały złożone 2 oferty:
-P.H.U. Komunalnik z ceną netto 1.988.880 zł, brutto: 2.147.990, 40 zł

-Zakład Higieny Komunalnej z ceną netto 3.016.667,67 zł, brutto 3mln 258tys.zł, a wartość szacunkowa określona przez zamawiającego wynosiła 3.258.113zł. W trakcie badania ofert okazało się, że przedłożone dokumenty od firmy Komunalnik są niekompletne, w dokumentach znaleziono 7 różnych formalnych uchybień, a cena zaproponowana przez firmę Komunalnik stanowiła 65% wartości szacunkowej i odbiegała od drugiej oferty o 35%, dlatego też zamawiający miał prawo i poprosił o wyjaśnienie rażąco niskiej ceny. Odpowiedzi łącznie z wymaganym wyjaśnieniem zostały zgłoszone w wyznaczonym terminie tj.15 grudnia. Firma Komunalnik w piśmie wyjaśniającym zastrzegła sobie zakaz udzielania informacji, które są zawarte w tym wyjaśnieniu publicznie, a stanowiące tajemnice przedsiębiorstwa, dlatego też nie było możliwości, aby przedstawić radnym wszystkich posiadanych w tej sprawie informacji. Następnie Pani kierownik przytoczyła fragment tego przesłanego do urzędu wyjaśnienia wspomnianego wcześniej przedsiębiorstwa; firma Komunalnik w swojej kalkulacji ceny nie uwzględniła kosztów ceny, jakie zmuszona byłaby ponosić przy przekazaniu ich do utylizacji i odbioru firmie ZGO w Gać. Firma ta pomimo przedstawionej specyfikacji, umowy, która zawierała informacje, co do tego, co powinna zawierać w sobie cena, tych wymogów nie spełniła i świadomie próbowała zmienić sens pewnych informacji tam zawartych. Pani Rosłan odczytała fragmenty w/w specyfikacji: „Przedmiotem zamówienia jest odbieranie odpadów komunalnych z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w granicach administracyjnych Gminy Brzeg oraz ich transport i przekazanie do instalacji odzysku lub ich unieszkodliwiania, co stanowi ogólny zapis przedmiotu zamówienia”. Następnie odczytała sposób obliczania ceny: 

„ Wynagrodzenie wykonawcy ma charakter ryczałtowy i zawiera wszystkie koszty związane z realizacją niniejszej umowy, niezbędnej do prawidłowego wykonania, w tym koszty odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości, koszty ich transportu oraz koszty ich przekazania do odzysku i unieszkodliwiania”. Dodała, że firma Komunalnik zrozumiała to w ten sposób, że zbiera odpady z terenu miasta Brzegu, od mieszkańców, ale niestety nie wiadomym było, co miałoby się dalej z nimi dziać, firma ta również w swoim wyjaśnieniu napisała, że miała, co do tego pewne wątpliwości. Pani Rosłan podkreśliła, że każdy oferent ma prawo, na podstawie art.38 mając jakiekolwiek wątpliwości, poprosić o ich wyjaśnienie, niestety firma ta, o takie informacje nie wystąpiła. Następnie poinformowała, że18 grudnia nastąpiło rozstrzygnięcie postępowania, wybrano propozycję firmy ZHK, a oferta firmy Komunalnik na podstawie art.89 §1 pkt.4, czyli z powodu rażąco niskiej ceny została odrzucona. Firma ta miała 10 dni na odwołanie się, czyli do dnia 29 grudnia mieli oni prawo złożyć odwołanie do Prezesa Krajowej Izby Gospodarczej z powiadomieniem zamawiającego, czyli burmistrza Brzegu, ale takie powiadomienie nie wpłynęło, dlatego też 30 grudnia 2014 roku została podpisana umowa z firmą ZHK.

Radny Piotr Szpulak przyznał, że otrzymane informacje rozwiały jego wątpliwości. Następnie przypomniał, że już na pierwszych obradach Rada poddawała w wątpliwość wysokość tej ceny. Po chwili poprosił Pana burmistrza, aby następnym razem podejść do takich spraw ostrożnie, głosząc informacje o restrukturyzacjach, ciężkich decyzjach, gdyż po pewnym czasie okazało się, że należy wrócić do rozmów z firmą ZHK, a na dodatek oferta zgłoszona przez tą firmę jest najkorzystniejsza. 

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że z tego, co sobie przypomina to jego opinia przedstawiona w radiu była dłuższa, została ona wyciągnięta z kontekstu, ponieważ było to tylko jedno z rozwiązań, jednakże należało takie rozwiązania pesymistyczne również wziąć pod uwagę, dlatego o tym też mówił i nie było w tym chęci przeprowadzenia natychmiastowej restrukturyzacji. Burmistrz przyznał, że znalazł się w sytuacji zastanej i jedno z rozwiązań, jakie musiał podjąć wynikało z tego, że jeśli firma nie wygra przetargu, zważywszy na to, że chodziło tutaj o ogromną kwotę, ponad 3 mln złotych, a jest to firma komunalna, wiadomym było, jakie muszą zostać podjęte kolejne kroki w tej sprawie. Następnie poinformował, że nie mógł o wszystkich sprawach z tym związanych publicznie mówić, musiał więcej wiedzieć niż mówić, ponieważ postępowanie zostało rozstrzygnięte 18 grudnia, a ostatnia sesja miała miejsce 16 grudnia, dlatego oczekiwano na informacje związane z odwołaniem się przez wspomnianą firmę. Przyznał, że oczekiwano do ostatniej chwili w niepokoju na kolejne decyzje Komunalnika, ponieważ gdyby firma ta znalazła uzasadnienie, to zlecilibyśmy jej tymczasowo te zadania i czekalibyśmy na rozstrzygnięcia poprzez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów i należałoby to zaakceptować. Dodał, także, że nie było to wypowiedziane ad hoc, tylko była to realna prawda, przed którą stanął w danym momencie.

Wiceprzewodnicząca RM Elżbieta Kużdżał zapytała o zmiany finansowe w poszczególnych placówkach oświatowych dotyczące MOPS, MOSIR? Radna dodała, że chciałaby wiedzieć, czy były to jakieś poważne zmiany, czy jedynie takie bardziej kosmetyczne dotyczące bieżących spraw?

Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedziała, że były to jedynie drobne zmiany, a ostatnie wydatkowanie środków należało przesunąć pomiędzy paragrafami.

Wiceprzewodnicząca RM Elżbieta Kużdżał odniosła się do sprawozdania i powiedziała, że niektórzy radni, dopiero na sesji widzą po raz pierwszy to sprawozdanie i jej zdaniem rzeczą konieczną jest, aby odbywało się to tak, jak do tej pory. Następnie dodała, że to sprawozdanie dzisiaj było szczególnie długie, ponieważ zawarte były w nim zarządzenia jednorazowe, które już później nie będą się pojawiać i wtedy też, te sprawozdania będą mniej obszerne. Zdaniem radnej należy czytać sprawozdania na sesji, tak żeby był czas na analizę przedstawionego materiału i przygotowanie pytań. Dodała, że do odczytania sprawozdania burmistrz zawsze może wyznaczyć swojego zastępcę.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że to była jedna z propozycji i jeśli będzie taka potrzeba, to on się do tego dostosuje. Przyznał, że nie było dla niego problematycznym odczytanie tych zarządzeń, jednakże zgodził się z radną Kużdżał, że tych zarządzeń było dużo, ale to ze względu na to, że był to ten pierwszy moment, kiedy przejął on obowiązki burmistrza. Następnie poinformował, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby ta formuła była kontynuowana i nadal byłoby wszystko odczytywane na sesji.

Wiceprzewodniczący RM Paweł Korycki powiedział, że zgadza się w tej kwestii z radnym Piotrem Szpulakiem, przyznał, że czytanie tak obszernych sprawozdań, jest męczące zarówno dla burmistrza jak i radnych, dlatego jego zdaniem należałoby zaprzestać odczytywania chociażby tej części przetargowej. Następnie dodał, że tak to było wcześniej praktykowane, że burmistrz odczytywał bieżące sprawozdanie, a tą część przetargową, inwestycyjną każdy radny, w razie czego posiadał do własnej dyspozycji i w trakcie odczytywania sprawozdania przez burmistrza, każdy radny mógł sobie przygotować pytania.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że trochę się tego obawia, ponieważ dla kogoś może się to okazać ważne, dla innego mniej, dlatego chciałby poprosić w tej sprawie o podpowiedź radcę prawnego.

Pani Natalia Powązka powiedziała, że statut o tym nie mówi, czy ma to być odczytywane, czy też nie, chodzi tutaj o kwestię wypracowania pewnej formuły, jak to sprawozdanie ma być przedstawione. Należałoby się zastanowić, czy nie trzeba byłoby zrobić tego w ten sposób, że np. te istotniejsze sprawy zawrzeć w sprawozdaniu, tak, aby były one odczytywane, a już szczegółowe założenia zarządzeń i rozstrzygnięć umieścić w poszczególnych załącznikach i jeśli będzie taka potrzeba to burmistrz odniesie się do konkretnych części tego załącznika.

Radny Wojciech Komarzyński odniósł się do porozumienia zawartego z policją i zapytał, kto w pierwszej kolejności ma prawo wystawić mandat policjant, czy strażnik, na takiej służbie, którą odbywają razem?

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary powiedział, że nie ma tutaj takiej gradacji, kto ma to zrobić pierwszy, jedynym kryterium wystawienia tego mandatu jest kompetencja. Dodał, że jeśli do wystawienia mandatu upoważniony jest policjant, a do tego zadania nie ma odpowiednich uprawnień strażnik miejski, omija się te uprawnienia mandatowe, jeśli sprawy dotyczą bezpośrednio miasta, ewentualnie dotyczą straży miejskiej, to wtedy wypadałoby, aby nimi zajęła się bezpośrednio straż miejska.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, czy w praktyce, w razie przewinienia, wykroczenia mandat wystawia policja?

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary powiedział, że patrole mają charakter prewencyjny.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, jaki to jest w praktyce rząd wielkości wystawionych mandatów procentowo przez policję i straż miejską na takich wspólnych patrolach?

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary odpowiedział, że w praktyce mandaty są wystawiane zarówno przez jednych, jak i drugich, najczęściej są to mandaty porządkowe, czyli dotyczą zachowań w miejscach publicznych, spożywania alkoholu, zaśmiecania.

Radny Wojciech Komarzyński zapytał, czy ten udział wynosi 50 %?


Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary niestety nie był w stanie odpowiedzieć na zadane pytanie, ponieważ nie dysponował odpowiednimi danymi. Powiedział, że wydaje mu się, że tych mandatów jednak więcej wystawia policja.


Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że nie chciałby tutaj formułować jakichś wniosków, ale jeżeli zasadnym jest wystawienie mandatu, to w interesie Gminy jest, aby odbyło się to przez funkcjonariuszy straży miejskiej, tak, aby te pieniążki zasilały nasz budżet, zwrócił uwagę, że niemałe pieniądze są wydawane na utrzymanie tej jednostki. Następnie powiedział, że ma pewne wątpliwości, co do takich wspólnych patroli, podczas których np. na ul. Włościańskiej dochodzi do kontroli prędkości, zdaniem radnego taka kontrola mogłaby się odbyć również bez obecności tego strażnika miejskiego.

Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary powiedział, że ten rodzaj współpracy należałoby wspólnie określić, a dotychczas straż miejska była bardziej nastawiona na skuteczność swoich działań, a nie na korzyści finansowe. Przyznał, że funkcjonariusze byli rozliczani ze skutecznego działania, a nie poziomu nałożonych mandatów


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak uzupełnił, że jeżeli chodzi o naszą politykę to straż miejska ma pomóc mieszkańcom w funkcjonowaniu, ma zwrócić uwagę tam gdzie jest nieporządek, ma zabezpieczać różnego rodzaju imprezy okolicznościowe, itp. Następnie powiedział, że prosił funkcjonariuszy, aby w pierwszej kolejności, jeśli zajdzie mała szkodliwość czynu mówić o tym i dawać ostrzeżenie, zdaniem burmistrza wcale nie trzeba od razu wszystkich „mandatować”. Burmistrz uważa również, że należy stworzyć taką służbę, która będzie akceptowana przez społeczeństwo, tak, aby mieszkańcy nie bali się strażnika miejskiego, ponieważ ich zadaniem jest dbanie o ład i porządek na terenie Gminy, natomiast policja ma określone uprawnienia, które wykorzystuje wtedy, gdy jest złamane określone prawo, ale ma ona również prawo udzielenia jedynie upomnienia. Dodał, że straż miejska ma służyć mieszkańcom, mandaty mają być wystawiane, ale tylko wtedy, gdy nie pomaga rozmowa.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy są jakieś wnioski, jeśli chodzi o sprawozdanie, a następnie poinformował, że doszło do przyjęcie sprawozdania przez aklamację.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie.
Ad. 5 Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że każdy wniosek i interpelację po przeczytaniu należy przekazać na piśmie.
Radna Renata Biss zgłosiła wniosek formalny o 5 minut przerwy.
Rada przyjęła w/w wniosek: za -19, przeciw-0, wstrzymało się-1
1.Radny Grzegorz Surdyka złożył wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
2.Radna Elżbieta Kużdżał złożyła wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
3.Radny Piotr Szpulak złożył interpelacje i wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
4.Radna Renata Biss złożyła interpelacje na piśmie- załącznik do protokołu
5.Radny Andrzej Jędrzejko złożył interpelacje na piśmie- załącznik do protokołu.
6.Radna Aleksandra Wróblewska złożyła interpelacje na piśmie- załącznik do protokołu.
7.Radna Renata Biss złożyła interpelacje na piśmie- załącznik do protokołu.
8. Radna Julia Goj-Birecka złożyła interpelacje na piśmie- załącznik do protokołu.
9. Radna Karolina Sobolewska złożyła wniosek na piśmie- załącznik do protokołu.
Ad.6.Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej za rok 2014.

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec- załącznik do protokołu

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś pytania do przedstawionego sprawozdania? Następnie zapytała czy są jakieś wnioski związane ze sprawozdaniem? 

Rada przyjęła w/w sprawozdanie przez aklamację.

Ad.7 Sprawozdanie z realizacji planów pracy Komisji Stałych za rok 2014.

Sprawozdanie z realizacji planu Komisji OKSiR przedstawił Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski- załącznik do protokołu.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie?

Wiceprzewodnicząca RM Elżbieta Kużdżał zwróciła się do Pana burmistrza i powiedziała, że w zeszłym roku brała udział w posiedzeniach komisji oświaty, na których poruszany był wniosek o przekazanie odpowiedzialności przyznawania stypendiów szkolnych. Przypomniała, że poprzedni wniosek był składany do poprzedniego burmistrza i zapytała czy obecny Pan burmistrz ma zamiar się nim zająć, czy będzie istniała możliwość przeprowadzenia zmian w tym względzie? Zdaniem radnej byłby to dobry czas, aby zająć się tą sprawą, tak, aby od września była ona już odpowiednio załatwiona, wnioskodawcą zależało na tym, aby zdjąć to z barków nauczycieli, pedagogów, którzy nie mają kompetencji do tego, aby zajmować się sprawami związanymi z finansami.
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski, odniósł się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej RM Elżbiety Kużdżał i poinformował, że dokładnie w tej samej sprawie 7 stycznia wpłynęło do niego pismo oraz komplet dokumentów od Pani Lidii Kity, szefowej organizacji związkowej ZNP przy Szkole Publicznej nr 5, a następnie poprosił, aby przy kolejnej komisji zająć się tą sprawą.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś wnioski, pytania do przedstawionego sprawozdania, następnie zapytała czy radni chcą przyjąć to sprawozdanie poprzez głosowanie czy też aklamację?

Rada przyjęła w/w sprawozdanie Komisji OKSiR przez aklamację.

Sprawozdanie z realizacji planu Komisji ZSSiR przedstawiła Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka- załącznik do protokołu.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś wnioski, pytania do przedstawionego sprawozdania, następnie zapytała czy radni chcą przyjąć to sprawozdanie poprzez głosowanie czy też aklamację?

Rada przyjęła w/w sprawozdanie Komisji ZSSiR przez aklamację. 

Sprawozdanie z realizacji planu Komisji GKMiOŚ przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak- załącznik do protokołu
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś pytania do sprawozdawcy, następnie zapytała czy radni chcą przyjąć to sprawozdanie poprzez głosowanie czy też aklamację?
Rada przyjęła w/w sprawozdanie Komisji GKMiOŚ przez aklamację. 

Sprawozdanie z realizacji planu Komisji BIiRG przedstawił Przewodniczący Komisji BIiRG Wojciech Komarzyński- załącznik do protokołu
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś pytania do sprawozdawcy, następnie zapytała czy radni chcą przyjąć to sprawozdanie poprzez głosowanie czy też aklamację?

Rada przyjęła w/w sprawozdanie Komisji BIiRG przez aklamację.

Sprawozdanie z realizacji planu Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski- załącznik do protokołu
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała czy są jakieś pytania do sprawozdania, następnie zapytała czy radni chcą przyjąć to sprawozdanie poprzez głosowanie czy też aklamację?

Rada przyjęła w/w sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przez aklamację.
Ad.8 Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami Burmistrza


(druk nr 1):

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik- załącznik do protokołu

Pani Katarzyna Szczepanik poinformowała, że prosi o wprowadzenie w projekcie uchwały budżetowej następujących autopoprawek:

- w załączniku nr 1 „Plan dochodów budżetowych na 2015 rok” na stronie 2, rozdział 75995, §6610 ma być zapis „Dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne”, zamiast zapisu „Dotacje celowe przekazane z gminy”;

- w §6620 ma być zapis: „Dotacje celowe otrzymane z powiatu”, poprzednio był zapis, że mają to być dotacje celowe przekazane gminie;

- w załączniku nr 7, na stronie 1 w rozdziale 75095 w §6610 ma być zapis: „Dotacje celowe otrzymane z gminy na inwestycje i zakupy”, a w § 6620 ma być zapis: „Dotacje celowe otrzymane z powiatu”,

- w części opisowej, w materiałach informacyjnych na stronie 8, w rozdziale 919 zaplanowane są środki na dwa zadania:

1.utrzymanie terenów zieleni na terenie Gminy, kwota 350 tysięcy, 

2.wykonanie zadań w ramach realizacji planu gospodarki odpadami z programu ochrony środowiska oraz programu edukacji ekologicznej kwota 50 tysięcy, w 1 zadaniu ma być zmieniona kwota z 350 tys. zł na 367.500zł, a w zadaniu 2 kwota 50tys.zł ma być zmieniona na 32.500zł.
a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

Opinię RIO odczytała Pani Katarzyna Szczepanik- załącznik do protokołu
b) odczytanie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;

Stanowisko odczytał Przewodniczący Komisji BIiRG Wojciech Komarzyński- załącznik do protokołu
c) odczytanie stanowiska Burmistrza Brzegu w sprawie stanowiska Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;
Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że cieszy się, ze jest takie stanowisko Komisji BIiRG. Powiedział, że wczoraj brał udział w Nadzwyczajnym Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy ECO w Opolu, które trwało 4 godziny i sprawa nie jest jeszcze przesądzona.
d) dyskusja i głosowanie nad zgłoszonymi zmianami do projektu budżetu;
Nie było dyskusji

e) głosowanie projektu uchwały budżetowej.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 1
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-21, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr IV/12/15

Załącznik do protokołu

Ad. 9 Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej (druk nr 2),


Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 2.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-21 ,jednogłośnie
UCHWAŁA Nr IV/13/15

Załącznik do protokołu

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak podziękował Radzie za przyjęcie budżetu. Powiedział, że dopiero razem zaczynają współpracę, a on jest pod pozytywnym wrażeniem konstruktywnej, wspólnej pracy. Stwierdził, ze cieszy się, że mają już materiał na najbliższy rok do współpracy. Zadeklarował chęć rozmów konstruktywnych, aby dla dobra mieszkańców zbudować coś dobrego. Wyraził nadzieję, że im się to uda, ponieważ te trzy sesje, które już się odbyły bardzo dobrze rokują. Stwierdził, że wie, że ten budżet nie jest ich, ale plan działań miasta musi być dalekosiężny. Grono zadań, które sobie stawiają do realizacji będą nie tylko na tą kadencję, ale również na przyszłe lata. W związku z powyższym będą stali przed wyborem, które zadania będą realizowali i które są najbardziej potrzebne dla mieszkańców. Podziękował przede wszystkim pani Skarbnik, pracownikom Urzędu, kierownikom i radnym, którzy przyczynili się do uchwalenia tego budżetu.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec ogłosiła 15 minut przerwy
Ad.10 Przyjęcie uchwał w sprawie:
Druk nr 3 -w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Brzeg na 2015 rok. 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek wraz z autopoprawka w załączniku na stronie 4 Dział drugi dodać Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie . Kolejno w tym samym dziale poprosiła, aby w zadaniach dodać punkt- Prowadzenie analizy stanu wdrożenia procedury „Niebieskiej Karty” przez Komendę Powiatową Policji w Brzegu w ramach współpracy Komendy i Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wykorzystywanie odnośnych danych w trakcie prowadzenia przez MKRPA czynności zmierzających do skierowania na leczenie odwykowe osób nadużywających alkoholu. Prowadzenie przez MKRPA procedury interwencji w sprawach przemocy domowej zgodnie z Rekomendacjami PARPA. Na stronie 6 w dziale III zamienić zwiększanie liczby, ma zostać użyte sformułowanie -efektywność. Na stronie 8 zamiast zwiększenie liczby ma być efektywność. Wspomniała, że na Komisjach była prośba o podanie ilości zdiagnozowanych osób uzależnionych od alkoholu. Powiedziała, że wystąpiła do Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej na ul. Nysańskiej z prośbą o podanie ilości takich osób, do BCK. Oprócz tego ma wstępne Sprawozdanie z PPK, gdzie są udzielane porady. W tamtym roku ogólnie było udzielonych 2534 porad z tego porad pedagogicznych 330, porad psychologicznych 704, terapeuta do spraw uzależnień 418, grupa wsparcia 218, porad prawnych 498 w tym też są osoby doświadczające przemocy, osoby uzależnione od alkoholu i narkotyków. Zapewniła, że jak otrzyma pełne informacje to zrobi zestawienie i radni otrzymają je na piśmie.

Radny Andrzej Jędrzejko poprosił o informacje na następną sesję, które szkoły są zaangażowane w organizację zimowisk i półkolonii. 

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że jego zdaniem kwota 760 tyś zł jest bardzo duża, pochodząca z opłat za koncesje. Przypomniał, że w 2006 roku ta kwota oscylowała w granicy 300 tyś zł. Przez te 8 lat cena alkoholu wzrosła może o 15%, a z miasta wyjechało około 2 tyś mieszkańców. Zmniejszyła się liczba osób, a spożycie wzrosło o 100%. Zapytał, czy była przeprowadzana analiza skąd to się wzięło, które środowiska są bardziej zagrożone i co w tym kierunku trzeba zrobić? Kolejno zapytał, czy była zrobiona analiza skąd ci ludzie biorą pieniądze na alkohol, czy to nie jest kosztem czegoś innego?

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że nie robili żadnej analizy. Powiedziała, że opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych zależą od ilości punktów, jakie mają, dlatego to jest taka kwota. Planują w tym roku wynająć firmę zewnętrzną, która zrobi diagnozę problemów społecznych alkoholizmu i narkomanii na naszym terenie. W tej kwocie mieszczą się wydatki na organizacje pozarządowe, które działają w ramach wychowania w trzeźwości, gdzie są organizowane zimowiska, ferie, półkolonie, zielone szkoły, programy terapeutyczne. Stwierdziła, że jeżeli firma zewnętrzna zrobi w tym roku diagnozę to będą mogli zastanowić się czy w inny sposób wydawać te pieniądze.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że on nie kwestionuje tego, na co są wydawane te pieniądze, tylko mówi o problemie skąd te pieniądze idą na alkohol, która część społeczeństwa z tego korzysta. Należy spojrzeć ile osób korzysta z MOPS-u, gdzie zasiłki nie są wydawane w formie bonów imiennych i nie jest to sprawdzane. Jego zdaniem tutaj jest problem, że ludzie dostają pieniądze do ręki i nie ma nad tym kontroli. Stwierdził, że skądś ten wzrost spożycia alkoholu jest. Opłata z koncesji wynika również z ilości sprzedanego alkoholu. Powiedział, że ta ilość punktów sprzedaży alkoholu nie zwiększyła się w takim stopniu, aby wpłynęła na tą kwotę.

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jak jest dostępność do alkoholu to zawsze znajdzie się osoba, która kupi ten alkohol i to nie musi być osoba uzależniona.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że z jednej strony się zgadza, a drugiej nie, ponieważ to też wpływa na cenę alkoholu. Zapytał Kierownika MOPS-u, jakiego rzędu kwoty są wypłacane w formie różnych zasiłków zasilają konta tych osób? Stwierdził, że tworzymy taki program, że sami tych ludzi uczymy picia. Z ostatniej rozmowy z Dyrektorem ZNM usłyszał, że 50% osób nie płaci za czynsz. Zapytał, na co ci ludzie wydają pieniądze? Powiedział, że wie, że grono ludzi żyje na granicy ubóstwa nie pijąc, ale grono osób podchodzi do tego w ten sposób, że nie ma potrzeby płacić i wydają pieniądze na alkohol.

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że radny mówi głównie o klientach MOPS-u. Dodała, że są to tak zwane naczynia połączone, czyli np. świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny, gdzie na chwilę obecną jedynym kryterium jest kryterium dochodowe. Stwierdziła, że jeżeli ktoś się łapie na kryterium dochodowe i pobiera zasiłek rodzinny, ma piątkę dzieci i np. jest to osoba, która co jakiś czas kupuje alkohol to również z stamtąd ma pieniądze. Powiedziała, że na ten cel w tamtym roku Gmina wydała ponad 8, 5 mln zł i z tego też jest jakiś procent pieniędzy wydawanych na zakup alkoholu.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że on to rozumie, ale jego zdaniem należy znaleźć inne rozwiązanie. Stwierdził, że nie rozumie tego, dlaczego pomoc z MOPS-u nie jest wydawana w formie bonów imiennych. Zapytał, czy działają jakieś spółdzielnie socjalne?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jest jedna spółdzielnia socjalna 1.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że jeżeli chodzi o bony żywieniowe to może należałoby otworzyć spółdzielnię socjalną, która zajmie się dystrybucją dla ludzi, wydawaniem żywości bez używek. Powiedział, że z takiej spółdzielni jest w stanie się utrzymać około 15 osób. Zapytał, dlaczego dajemy gotówkę do ręki?


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, żeby radny powtórzył pytania do kierownika MOPS-u.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, w jakiej formie są wypłacane zasiłki, jaka to jest roczna kwota i jaką MOPS ma nad tym kontrolę?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że są zasiłki pieniężne i niepieniężne.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy jeżeli zwróci się o formę pieniężną to dostanie pieniądze?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że jest taka możliwość.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, jaką MOPS ma kontrolę nad tym, na co dana osoba wyda te pieniądze?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że kontrolę mają, ale nie do końca. Powiedział, że jeżeli dają zasiłek na zakup opału, to osoba, która taki zasiłek otrzymuje musi zgłosić się z fakturą zakupu opału. Pracownicy będący na wywiadzie środowiskowym starają się sprawdzać, czy ten opał został zakupiony. Stwierdził, że nigdy nie będą mieli pewności, że ten opał, który im ktoś wskazuje jest jego.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, co w przypadku, kiedy zwróciłby się ktoś z prośbą, że nie ma na podstawowe artykuły?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że w stosunku do rodzin, do których mają podejrzenia, że zasiłki mogą być przelewane na inne cele, starają się ograniczać zasiłki finansowe na rzecz pomocy rzeczowej np. forma ciepłego posiłku, natomiast nie mają uprawnień policyjnych, które by pozwalały kontrolować, na co przeznaczane są te środki.

Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy MOPS ma możliwość sprawdzenia alkomatem petenta, czy jest pod wpływem alkoholu?

Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że nie mają takiej możliwości prawnej i w niektórych przypadkach wzywają policję, która nie zawsze przyjeżdża. Powiedział, że jeżeli osoba jest pod wpływem alkoholu to nie jest obsługiwana, natomiast od razu kierowany jest wniosek do komisji alkoholowej o objęcie leczeniem. Dodał, że nie mają prawnych możliwości, żeby daną osobę przebadać na zawartość alkoholu, narkotyków.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy wynika to z ustawy?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że ustawa nie daje im takich uprawnień. Powiedział, że nie mają uprawnień do tego, aby badać alkomatem, natomiast, jeżeli osoba odmówi nie mogą jej do tego przymusić.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że problem jest, skoro w przeciągu 8 lat wpływy z tytułu sprzedaży zwiększyły się o 100%, wyjechało 2000 tyś osób z miasta. Zapytał czyim jest to kosztem i skąd ludzie biorą na to środki?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że jest pewny, że część środków, które MOPS przyznaje w formie zasiłków jest przeznaczana przez niektóre osoby na zakup alkoholu, natomiast przy przyznawaniu pomocy rodzinom, zawsze jest dylemat np. nie przyznać zasiłku, czyli pozbawić dzieci kolacji, dlatego jeśli chodzi o osoby dorosłe samotne, które nie mają dzieci ta pomoc jest głównie rzeczowa np. w formie posiłku. Powiedział, że jeżeli jest rodzina mająca taki dylemat zawsze przyznają zasiłek finansowy po to, żeby dzieci miały jedzenie, ubiór. Zdarza się często, że pracownicy socjalni sami pobierają pieniądze i zakupują artykuły, które zanoszą do domu. Stwierdził, że tu też jest ryzyko, czy te środki nie zostaną sprzedane, a następnie za te pieniądze zakupiony zostanie alkohol.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że istnieją spółdzielnie socjalne. Jego zdaniem należałoby zaktywizować kilkanaście osób i założyć taki sklep bez używek. Zapytał, jakiego rzędu jest to kwota roczna, wydawana w formie tych zasiłków?


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że w budżecie jest to kwota 1mln 700 tyś zł na różne formy zasiłków.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że nawet na poziomie obrotu rocznego miliona złotych jest możliwość utrzymania sześciu osób w spółdzielni.


Pan Sebastian Matuszewski zapytał, czy to rozwiązuje problem ponad 1000 osób, które korzystają z MOPS?


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że tak, ponieważ gdy takie osoby dostaną bony imienne to nie będą mogły go sprzedać komuś innemu. Stwierdził, że zawsze to zmniejsza ilość straconych pieniędzy wydawanych przez miasto. Powiedział, że może część z tych pieniędzy programu alkoholowego powinna być przeznaczona np. na dodatkowe 2 osoby dla MOPS-u.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jeżeli chodzi o zadania, które są realizowane z programy antyalkoholowego to wynika z rekomendacji PARPA i to oni ustalają, które kierunki mogą finansować. Osoby, które mają problemy alkoholowe nie mogą przez nikogo zostać zmuszone do leczenia, ponieważ nie mają do tego żadnych możliwości prawnych. Powiedział, że jest otwarty na propozycje i to, co powiedział radny Jacek Juchniewicz to jego zdaniem Rada powinna powrócić do tej rozmowy w wąskim gronie, aby wypracować jakiś model współpracy. Poprosił, aby Przewodnicząca RM, żeby to przedyskutować w węższym gronie i wypracować dalszy plan działania.

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że problem alkoholowy nie dotyczy tylko ludzi, którzy piją codziennie. Powiedział, że chodzi tutaj o ludzi, którzy regularnie piją. Dodał, że chodzi mu o to, że jest problem z wydawaniem pieniędzy, oni nie mają nad tym kontroli i trzeba w jakiś sposób to ograniczyć.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że taka jest jego intencja. Dodał, że oni mogą działać w granicach prawa. Stwierdził, że problem społeczny był, jest i będzie. Dodał, że grono problemów materialnych, rodzinnych, to jest wynik nadużywania alkoholu.


Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy to nie jest tak, że oni poprzez to, że umarzają zaległości czynszowe dają tym samym furtkę ludziom, a pieniądze, które mają iść na czynsz są przeznaczone na coś innego.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec wyłączyła głos radnemu Juchniewiczowi. Kolejno pouczyła radnego Jacka Juchniewicza, że zabiera głos w sprawie, która już nie dotyczy tej uchwały.


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że problem jest poważny, a Przewodnicząca RM zabrała mu głos.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że Pan Burmistrz zasugerował, aby wypracowali określone formy z MOPS-em i z Wydziałem Spraw Społecznych i Rodziny. Uważa, że głos radnego Juchniewicza jest bardzo cenny, ale w tej chwili odbiega od przyjęcia uchwały.


Radna Julia Goj-Birecka powiedziała, że na stronie 4 jest literówka Komisariat Policji, a z tego, co wie to jest Komenda Policji. Powiedziała, że potrzebne są nam dane statystyczne na podstawie, których można by było ocenić ryzyko zwiększenia się liczby osób uzależnionych i ewentualnie program naprawczy.

Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jak będzie miała dane statystyczne to je przedstawi.

Radny Mariusz Andruchowicz poparł propozycję radnego Jacka Juchniewicza. Uważa, że radny mówił na temat i konkretnie, ponieważ jakieś zmiany trzeba poczynić. Odniósł się do Kierownika MOPS-u. Powiedział, że z informacji z roku 2013 i 2014 był słaby przepływ informacji między MOPS-em, a stołówką szkolną, ponieważ dzieci przez cały styczeń nie jadły obiadów, ponieważ nie było list uczniów, którzy mogą z tych obiadów korzystać. Poprosił, aby te listy przekazać do stołówek szkolnych już w grudniu.


Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że procedura przyznawania wszelkich zasiłków w tym zasiłków w formie darmowych obiadów jest taka, że rodzic musi się zwrócić do MOPS-u z wnioskiem o udzielenie takiej pomocy. MOPS nie może sam stworzyć list bez wniosków rodziców. Te listy są tworzone sukcesywnie. Powiedział, że jeśli chodzi o ten rok to pierwsze takie listy poszły do szkół, natomiast MOPS działa na wniosek strony. W grudniu są składane pierwsze wnioski ze strony rodziców, natomiast niektórzy rodzice składają je później.

Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że zgadza się, natomiast są sytuacje, kiedy rodzic przez cały grudzień jest np. pijany i zapomina o wniosku, a dzieci nie korzystają z obiadów przez cały styczeń. MOPS powinien zmusić tych rodziców, aby napisali te wnioski, ponieważ między grudniem, a styczniem nic się w sytuacji materialnej danej rodziny nie zmieni. 


Pan Sebastian Matuszewski zapewnił, że pracownicy MOPS-u trafiają do rodzin z problemami. Podkreślił, że dla MOPS-u bardzo istotna jest współpraca ze szkołami, ale polegająca na wzajemnej wymianie informacji. Dodał, że nie posiadają wszystkich informacji, co do dzieci, które by mogły korzystać z tych obiadów, niestety również z tym bywa problem. Zaapelował, aby szkoły również współpracowały z MOPS-em.

Radna Julia Goj-Birecka powiedziała, że jeżeli szkoły nie chcą współpracować to MOPS ma przecież pewną liczbę pracowników, więc jej zdaniem to pracownik MOPS-u powinien się zgłosić do szkoły, jeżeli wie, że dana szkoła nie złożyła zapotrzebowania, ponieważ szkoła jest przede wszystkim od nauczania. Jej zdaniem to MOPS powinien pilnować tych spraw.

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Radny Robert Karlikowski powiedział, że sprawa jest poważna. Poparł radnego Juchniewicza. Jego zdaniem jest to jakiś wniosek do pracy do Komisji ZSSiR i Komisji OKSiR. Ten temat zostanie wpisany w planie pracy na ten rok.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że weźmie pod uwagę wniosek radnego Karlikowskiego, jako przyjęcie do planu działania Komisji Oświaty i Komisji Zdrowia, jak również sugestię Pana Burmistrza do planów pracy poszczególnych komisji.

Radny Robert Karlikowski poprosił członków komisji, aby zgłaszali swoje uwagi do planu pracy komisji Zdrowia i Oświaty na 2015, następnie podał, że taką datą graniczną jest 16 stycznia. Zadeklarował, że komisje zajmą się tematem, który poruszył radny Jacek Juchniewicz.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 3.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr IV/14/15

Załącznik do protokołu

Druk nr 4 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania– funkcjonowanie stanowiska pracy ds. ochrony zabytków w Starostwie Powiatowym w Brzegu. 


Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodema Rosłan.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że to stanowisko powstało 2,5 roku temu. Skoro miasto dofinansowuje to stanowisko to prosi, aby Konserwator na przyszłą sesję przedstawił sprawozdanie z pracy, na czym ona polega, jakie są dotychczasowe osiągnięcia i jak wygląda współpraca z Wojewódzkim konserwatorem?

Pani Nikodema Rosłan powiedziała, że takie sprawozdania z ilości załatwionych spraw w poszczególnych gminach dostają, co kwartał przed przekazaniem kolejnej dotacji. Dotacje przekazywane są w trzech ratach, a rozliczenie całej, następuje do 20 stycznia roku następnego. Powiedziała, że ma takie sprawozdanie za rok ubiegły. Zapytała, czy takie sprawozdanie wystarczy, czy może ma się zwrócić z pismem o bardziej szczegółowe informacje?

Radna Bożena Szczęsna poprosiła o sprawozdanie od początku działalności za 2,5 roku.

Wiceprzewodnicząca RM Elżbieta Kużdżał powiedziała, że w planie pracy Rady na 2015 w maju jest zaplanowane takie sprawozdanie. Stwierdziła, że jeżeli radni sobie życzą, aby było to omówione wcześniej, można to przenieść na sesję w lutym.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 4.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20 jednogłośnie
UCHWAŁA Nr IV/15/15

Załącznik do protokołu

Druk nr 5 - w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzegu


Projekt uchwały przedstawiła Pan Marek Sidor.
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec Poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 5.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr IV/16/15

Załącznik do protokołu

Druk nr 6- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty i umorzenia części wierzytelności Gminy Brzeg 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor
Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec Poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 6.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za- 17,przeciw-0, wstrzymało się-3
UCHWAŁA Nr IV/17/15

Załącznik do protokołu

Druk nr 7- w sprawie opinii dotyczącej umorzenia spłaty wierzytelności Gminy Brzegu

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Sidor. 

Opinie Komisji:

1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – negatywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – negatywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – negatywnie

Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że Rada Miejska ma możliwość podejmowania decyzji powyżej 20 tyś kwoty zadłużenia. Powiedział, że ma prośbę do Dyrektora ZNM i Burmistrza Brzegu, żeby w przypadku niższych kwot, które leżą w ich gestii również przyjęli taką zasadę, że jeżeli osoby nie są schorowane to, żeby odpracowywały długi. Zaproponował, aby te osoby, które nie są wstanie odpracować swoich długów, żeby był zapis, aby mogły wskazać inną osobę do odpracowania.


Radny Andrzej Jędrzejko powiedział, że jedna czwarta mieszkańców naszego miasta należy do spółdzielni i tam też są osoby, które zalegają, ale te osoby są windykowane już po kwocie 3 tyś zł. Stwierdził, że to trzeba robić na bieżąco i nie doprowadzać to tak dużych kwot.


Radna Julia Goj -Birecka powiedziała, że od tego rodzaju spraw są administratorzy i powinna być ściślejsza współpraca z nimi, aby nie doprowadzać do tego, aby ta kwota wzrastała. Administrator takich budynków powinien zadziałać, ponieważ to są kwoty, których miasto już nie odzyska.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec Poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 7.

Rada nie przyjęła w/w uchwały: za- 0, przeciw-19, wstrzymało się-1
Ad.10 f) Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad
Druk nr 8 -w sprawie wyznaczenia opiekuna nadzorującego działalność Młodzieżowej Rady Miejskiej Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec. Kolejno zgłosiła kandydaturę radnego Piotra Szpulaka, który wykazał duże zainteresowanie działalnością MRM, ma dobry kontakt z młodzieżą. Zapytała, czy radny Piotr Szpulak wyraża zgodę?

Radny Piotr Szpulak powiedział, że wyraża swoją chęć pracy z MRM.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy są jeszcze inni kandydaci?

Kolejno stwierdziła, że nie ma.

Radny Piotr Szpulak powiedział, że postanowił zgłosić akces swojej kandydatury z kilku względów. Powiedział, że jest już nowa jakość pracy Rady Miejskiej, ponieważ można razem współpracować, bez żadnych kłótni. Jego zdaniem należałoby stworzyć również nową jakość pracy MRM. Dodał, że warto by było wsłuchać się również w ich potrzeby i razem powiązać prace Rady Miejskiej z Młodzieżową Radą. Stwierdził, że kadencja MRM trwa rok i może udałoby się w ciągu tego czasu stworzyć wspólną sesję. Będzie zabiegał również o to, by przedstawiciele tej Rady również aktywnie uczestniczyli w sesjach Rady Miejskiej Brzegu. Stwierdził, że jeżeli nie uda mus się tego zrobić to obiecuje, żer pod koniec kadencji MRM poda się do dymisji. 
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 8.

Rada przyjęła w/w uchwałę: za- 19, przeciw-0, wstrzymało się-0,

- radny Piotr Szpulak nie uczestniczył w głosowaniu
UCHWAŁA Nr IV/18/15

Załącznik do protokołu

Ad.11.Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.


Radna Elżbieta Kużdżał przypomniała, że w poprzedniej kadencji Rady odpowiedzi na interpelacje były udzielane na piśmie i wtedy był czas na przygotowanie tych odpowiedzi. Powiedziała, że jeżeli radni sobie życzą to można zaproponować Panu burmistrzowi przygotowanie odpowiedzi na piśmie, co skracałoby pracę.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że do tych spraw, do których będzie mógł się odnieść to chciałby udzielić odpowiedzi jeszcze na sesji, natomiast, jeżeli będą takie tematy, które będą wymagały analizy lub pewnego sprawdzenia to wtedy będzie proponował odpowiedzi na piśmie. Kolejno odniósł się do wniosku radnego Grzegorza Surdyki odnośnie plakatów wyborczych. Powiedział, że skończył się okres wymagany na uprzątnięcie materiałów wyborczych. Przeprowadził rozmowę z Dyrektorem BCK, który zadeklarował w trybie pilnym, że uruchomi swoje służby, żeby się tym zajęły. Rozmawiał też w tej sprawie z Komendantem Straży Miejskiej. Od przyszłego tygodnia służby będą zwracały uwagę na to, co pozostało. Wyraził nadzieję, że ten temat będzie zrealizowany. 

Kolejno odniósł się do wniosku radnej Elżbiety Kużdżał w sprawie nawierzchni chodnika przy ul. Sikorskiego. Powiedział, że chciałby tym tematem zainteresować z-cę burmistrza Bartłomieja Kostrzewę, który skontaktuje się w tej sprawie z przedstawicielami powiatu. Wspólnie będą się starali znaleźć możliwości rozwiązania tej sprawy.


Radna Elżbieta Kużdżał poprosiła, aby odpowiedź na jej wniosek, została udzielona na piśmie.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jeżeli chodzi o interpelację radnego Piotra Szpulaka w sprawie oferty ferii zimowych to prosi, aby w tym zakresie odpowiedzi udzielił Pan Jacek Ochmański i Pani Elżbieta Gawryjołek.


Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że jeśli chodzi o organizację ferii zimowych na terenie Brzegu w zakresie profilaktyki, to dzisiaj było otwarcie ofert konkursowych dla organizacji pozarządowych. Dodała, że oferty są do uzupełnienia i w poniedziałek będą ostateczne rozstrzygnięcia w tej sprawie i konkretne dane. Powiedziała, że na pewno będą organizowane sportowe ferie przez Szkolny Klub Sportowy Orlik, jak również półkolonia w Zespole Szkół na ul. Lompy, przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci. Wspomniała, że od Dyrektora MOSiR-u jest informacja, że obiekty sportowe są przygotowane na ferie i jeżeli organizacje będą chciały organizować zajęcia to mogą zawierać umowy najmu na te obiekty sportowe. Powiedziała, że jeżeli chodzi o bibliotekę to nie będzie organizowanych zajęć, natomiast dzieci mogą przychodzić w godzinach pracy biblioteki. 


Pan Jacek Ochmański powiedział, że dostarczył już wykaz imprez, które będą realizowane w ramach ferii zimowych. Dodał, że jeżeli ktoś jeszcze nie dostał to dysponuje wersją papierową, którą może dostarczyć. Dodał, że jest tam jedna niewpisana pozycja, która jest jeszcze sprawdzana. Na stronie BCK w dniu jutrzejszym będzie dokładna informacja na ten temat. Kolejno odniósł się do interpelacji radnego Piotra Szpulaka dotyczącej prób zespołów. Powiedział, że próby zawsze były darmowe i same uczestnictwo w zajęciach jest formą bezpłatną. Powiedział, że jeżeli chodzi o kwestię wykorzystania tych zespołów w trakcie różnych prezentacji to taka forma, jest cały czas. Starają się, aby te zespoły, które funkcjonują w BCK promować w ramach przeglądów i festiwali poza Brzegiem.


Radny Janusz Żebrowski powiedział, że on zrozumiał pytanie zadane przez radnego Piotra Szpulaka w ten sposób, że np. jest kilku muzyków, którzy grają w garażach i chcieliby te próby przenieść do BCK.


Radny Piotr Szpulak powiedział, że dokładnie o to mu chodziło. Powiedział, że są to kapele, które występują w Opolu, Katowicach i szukają miejsca do profesjonalnego przeprowadzenia prób. 


Pan Jacek Ochmański powiedział, że pomimo tego, że kubatura budynku BCK jest duża, to tych pomieszczeń jest niewiele. W jednej z sal, w której ćwiczą zespoły muzyczne, ćwiczą również dwie sekcje teatralne i nie ma miejsca, żeby jeszcze dodatkowo te zespoły umiejscowić. W ubiegłym roku powstał pomysł, aby zagospodarować salę gimnastyczną przy Gimnazjum Piastowskim i w tym kierunku zmierzają, natomiast nie jest jeszcze to do końca dopięte. Jest również pomysł, aby powrócić do brzeskiej tradycji, a mianowicie do brzeskiej stodoły przy ul. Wita Stwosza, ponieważ tam jest sala, która spełniałaby określone warunki i która rozwiązałaby problem grania garażowego. Dodał, że nie chcieliby tego robić w pomieszczeniach piwnicznych. Mają świadomość, że zespoły przyjeżdżają ze swoim sprzętem i byłby problem z jego magazynowaniem. Stwierdził, że piękną sprawą byłoby, gdyby ta sala przy ul. Chrobrego naprzeciwko amfiteatru była w jakimś czasie przygotowana, wtedy można byłoby takie zajęcia przeprowadzać. 


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak uzupełnił, że chciałby, aby takie próby odbywały się pod odpowiednim nadzorem. Wspomniał, że kilka lat temu była prośba rodziców w związku z sytuacją wypadku podczas próby, gdzie uczeń liceum został porażony prądem. Stwierdził, że oprócz dobrych chęci powinien za tym pójść odpowiedni nadzór, aby taka sytuacja więcej nie miała miejsca.


Pan Jacek Ochmański powiedział, że w miarę remontu każdego z pięter wszędzie zmieniona jest sieć i odpowiednie uziemienie. 


Radny Piotr Szpulak zapytał, czy takie zespoły mogą się zgłaszać, czy nie?


Pan Jacek Ochmański powiedział, że mogą się zgłaszać, natomiast na chwilę obecną jest jedna sala.


Radny Piotr Szpulak zapytał czy chodzi tutaj o terminy?

Pan Jacek Ochmański powiedział, że tak, chodzi o zajęcia popołudniowe. Dodał, że jeżeli ktoś chce ćwiczyć w godzinach rannych to nie ma problemu. Dodał, że w soboty również jest sala do dyspozycji.


Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy jest przewidziane miejsce na lodowisko?


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że radny Janusz Żebrowski stwierdza, że to nie jest ten punkt.


Radna Bożena Szczęsna wycofała swoje pytanie.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnego Piotra Szpulaka odnośnie harmonogramu wywozu nieczystości. Powiedział, że harmonogram został poprawiony. Na BIP-ie znajduje się właściwa informacja. Powiedział, że jeśli chodzi o ceny za wywóz to chciałby się do tego ustosunkować na piśmie. Po krótkim rozeznaniu jego intencją jest to, żeby utrzymać cenę, natomiast są takie rzeczy, które nie są do końca uzależnione tylko od nich. Dodał, że rozmawiał z Prezesem Sobolakiem, który sugerował, że pewne umowy są tak sformułowane, że może to w przyszłości powodować różne zobowiązania. Na dzień dzisiejszy to takich zmian nie przewidują. Powiedział, że jeżeli chodzi o windykację to chciałby, aby w tej sprawie wypowiedziała się Pani Małgorzata Gawrońska.


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że w sprawozdaniu finansowym na koniec roku 2014 zaległość z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosiła 177 tyś. 680 zł. Na dzień dzisiejszy jest to duża ilość osób około 1500 z drobnymi kwotami, które będą w najbliższym czasie egzekwować, ponieważ zmiana ustawy obliguje do tego Urząd Skarbowy. Wnioski o dalszą egzekucję będą kierowane do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Brzegu w celu wyegzekwowania tych zaległości. Dodała, że na dzień dzisiejszy windykacja nie była prowadzona przez Urząd w Brzegu.


Radny Piotr Szpulak powiedział, że z tych stawek wynika, że połowa mieszkańców nie płaci za śmieci.


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że jest to 1500 pozycji na raporty zaległości, ale tutaj może być kwota np. 2 zł, 5 zł.


Radny Piotr Szpulak powiedział, że on odnosi się do kwoty całkowitej 177 tyś zł 680 zł zaległości.


Pani Małgorzata Gawrońska powiedziała, że cała kwota przewidziana na rok, to jest 

3 mln 600, czyli to jest około 5% kwoty, która jest na dokumencie przetargowym.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnej Renaty Biss w sprawie ul. Jana Pawła II 16a i b. Powiedział, że odpowiedź na tą interpelację zostanie udzielona na piśmie. 

Kolejno odniósł się do interpelacji radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie remontu chodnika przy ul. Chrobrego. Powiedział, że jest to chodnik należący do Powiatu. Dodał, że rozmawiał z panem Starostą na temat zadań powiatowych, które będą realizowane na terenie naszego miasta. Dodał, że rozmawiał również na temat remontu ul. Piastowskiej i wstępnie uzyskał zapewnienie, że pan Starosta oczekując na ich wniosek będzie starał się przekonywać radnych, aby w przyszłym planie budżetu zaplanować środki na remonty ul. Piastowskiej. Powiedział, że jeżeli chodzi o remonty ul. Chrobrego i te pozostałe to odpowiedź na interpelację zostanie udzielona na piśmie.
Odniósł się do kolejnej interpelacji radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie ul. Reja. Powiedział, że Gmina Brzeg jest cały czas w sporze sądowym, a wykonawca zabiega o spotkanie. Z tego, co jest poinformowany to postępowanie przedsądowe się odbyło i obecnie jest etap, gdzie ta sprawa będzie finalizowana. Po zapoznaniu się z materiałem roszczenie dotyczyło kwoty 800 tyś. zł. Sąd orzekł polubowną winę i wykonawca był skłonny rozmawiać na temat połowy tej kwoty. Jest po konsultacja z Panią mecenas Kelm jak również ze służbami technicznymi. Stwierdził, że jeżeli uda się ustalić kompromis pomiędzy 800 tyś, a 400 tyś to będą szukali drogi porozumienia i będą się starali uruchomić przetarg, aby to zadanie zrealizować. Powiedział, że to nie zależy od niego, będą czekali, jakie stanowisko zajmie wykonawca. Druga ścieżka jest następująca. Wypłynęła ostatnio informacja z sądu, że sąd, na własny wniosek powołał kolejnego biegłego i będzie teraz badany ten materiał, który został użyty, wiąże się to z przedłużeniem postępowania o kilka miesięcy.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie urlopów dla poratowania zdrowia nauczycieli. Powiedział, że dyrektorzy mają pełne kompetencje w wykonywaniu swoich zadań. Dodał, że jeśli chodzi o wysyłanie kogokolwiek na komisję, to równie dobrze pracodawca może wysłać każdego z państwa, wtedy, kiedy zostanie przedstawione zwolnienie lekarskie. Stwierdził, że na pewno takiego zalecenia nie wyda dyrektorom, natomiast też nie zabroni. Powiedział, że każdy dyrektor jest szefem swojej jednostki i musi znać swój personel. Stwierdził, że jeżeli dany dyrektor wie, że jego pracownik ma zdrowotne problemy to udziela urlopu, a z jego strony nie będzie żadnego szantażu emocjonalnego, czy negatywnego działania. Stwierdził, że on tych kompetencji nie zamierza ograniczać, a to, że tak do tej pory było robione, to on za to nie odpowiada.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku radnej Aleksandry Wróblewskiej odnośnie zorganizowania spotkania z Burmistrzem i Dyrektorem ZNM. Powiedział, że rozmawiał już w tej sprawie z z-cą burmistrza Bartłomiejem Kostrzewą i na pewno takie spotkanie zorganizują z zarządcami wspólnot. Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa będzie zajmował się wypracowaniem wspólnego stanowiska, aby ten problem w mieście rozwiązać.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnej Renaty Biss w sprawie śliskich chodników. Poprosił, aby w tym zakresie wypowiedział się z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa.

Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że za odśnieżanie dróg gminnych odpowiedzialny jest ZHK, natomiast w mieście jest dużo terenów i dróg, które też należą do innych instytucji. Dodał, że 7 stycznia główne ciągi komunikacyjne wyglądały nieźle, natomiast największy problem był z chodnikami. Powiedział, że chodniki wzdłuż dróg gminnych mają obowiązek odśnieżać, natomiast tam gdzie są posesje to za to są odpowiedzialni właściciele posesji. Stwierdził, że ma wątpliwość, czy ten obowiązek jest wykonywany na terenie Brzegu. Zgodził się z radną, że w tym dniu nie było najlepiej i zadeklarował, że będą nad tym pracować, tak, aby usprawnić i poprawić tą sytuację.

Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnej Julii Goj-Bireckie odnośnie renegocjacji umowy. Powiedział, że spróbuje uruchomić służby prawne, aby mogły sprawdzić umowę, czy istnieje taka możliwość. Jego zdaniem może to spowodować pewien skutek finansowy. Firma, która zajmuje się obsługą może mieć roszczenia wobec Gminy. Stwierdził, że wtedy, kiedy mówił o likwidacji parkomatów, to miał na myśli tryb zwykły, czyli wygaśnięcie umowy w lutym 2016 roku. Po wygaśnięciu umowy mogą nie tylko zmienić warunki, ale również zrezygnować ze współpracy z firmą i umożliwić mieszkańcom parkowanie za darmo.


Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnej Karoliny Sobolewskiej odnośnie ogłoszenia przetargu w sprawie gazet. Powiedział, że są w trakcie rozmów i negocjacji. Idea była taka, aby zaprosić wszystkie media działające w naszym mieście. W tej sprawie poszła informacja do Trybuny Opolskiej, aby przedstawili swoją ofertę. Obecnie są w trakcie rozmów i teraz jest za wcześniej, aby coś na ten temat więcej powiedzieć. Obiecał, że na następnej sesji udzieli odpowiedzi na ten temat.
Ad.12 Wolne wnioski i informacje.


Radny Wojciech Komarzyński poinformował, że zawsze na początku kadencji, samorządowcy rozpoczynali swoją pracę Mszą Świętą. Powiedział, że jest taka inicjatywa koordynowana przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Stanisława Kowalczyka, aby zebrać środki na ofiarę na tę mszę i zgłaszać się do niego lub Pana Kowalczyka.


Radny Piotr Szpulak zapytał, czy w tych projektach uchwał nie powinien być rok 2015?

Pani Natalia Powązka powiedziała, że to się czasami zdarza. Poprosiła, aby następnym razem zgłaszać takie uwagi w trakcie procesowania projektu uchwały.


Radny Robert Karlikowi poinformował, że w dniu 19.01.2015 roku, o godzinie 11.00 na małej sali odbędzie się posiedzenie Komisji OKSiR oraz Komisji ZSSiR w sprawie planu pracy komisji. Poprosił, aby radni składali uwagi i zagadnienia do planu pracy komisji na 2015 do dnia 16 stycznia do Biura Rady.


Radny Jacek Juchniewicz wspomniał o piśmie od Pana Radosława Preisa dotyczącego wsparcia inicjatywy poprawy stanu nawierzchni i zagospodarowania terenów zielonych. Kolejno odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie spółdzielni. W zasobach spółdzielni jest tak, że tereny wspólne utrzymują mieszkańcy mieszkańców spółdzielni. Niestety w naszym mieście sprzedawano kamienice po obrysie. Zainteresowanie ze strony wspólnot zakupem takich terenów jest, tylko z tym również wiąże się wycena. Stwierdził, że jeżeli byłaby możliwość stworzenia uchwały odnośnie bonifikaty 90%, to nabycie takiej działki za 4 tyś jest dla każdej wspólnoty w ich interesie. Wspólnoty są w stanie same sobie te tereny zagospodarować. Jego zdaniem należy pójść w tym kierunku. Stwierdził, że nie wie czy jest możliwość prawna, aby stworzyć taki projekt uchwały. Kolejno odniósł się do Przewodniczącej RM odnośnie zapewnienia sprawnego przebiegu obrad. Stwierdził, że on zabierając głos w szerokim temacie przy omawianiu Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zabierał ten głos ponad trzy razy, ale przy uchwalaniu tego Statutu był przeciwny temu, żeby zabierać głos komuś, kto zabiera go po raz trzeci. Powiedział, że zgodziłby się gdyby Przewodnicząca RM zabrała mu głos zgodnie z § 23 pkt 4. Powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi poprzez swoje trzy pytania. Stwierdził, że nie będzie się zastanawiał nad doborem pytań do danej osoby, gdzie temat jest rozległy. Stwierdził, że jeżeli Przewodnicząca RM chce być poważna to on prosi, aby na przyszłość nie odbierać mu głosu.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że nie odbierała głosu dlatego, że nie została wyczerpana sprawa, tylko dlatego, że przeszli już do sprawy zadłużeń mieszkańców, a to jest bardzo obszerny temat. Tej sprawie będzie poświęcona jedna z sesji i wtedy będą mogli wyczerpująco podejść do tego tematu. Stwierdziła, że nie zrobiła tego złośliwie tylko temat zaczął się poszerzać i tylko dlatego zabrała głos radnemu. 


Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że on na samym początku zaznaczył, że temat jest bardzo rozległy i nie dotyczy tylko jednej tematyki. Powiedział, że będzie wiele będzie takich uchwał, gdzie będzie trzeba się odnieść do innych rzeczy, które mają wpływ i nie można mówić wtedy, że ktoś mówi nie na temat. 


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że nie miała takiej intencji, żeby odebrać głos radnemu, natomiast była taka sugestia Pana Burmistrza i Przewodniczącego Komisji Oświaty, że zagadnieniem zajmą się na posiedzeniach komisji. Powiedziała, że jeżeli Przewodniczący Komisji OKSiR proponuje posiedzenie komisji to ona w imieniu Przewodniczącego Komisji zaprasza również radnego Jacka Juchniewicza po to, żeby przeanalizować możliwości zgodnie z przepisami, co może zrealizować Biuro Spraw Społecznych w zapisach tego programu, a co może zrealizować MOPS na bazie wykorzystania środków z funduszu alkoholowego. Powiedziała również, że zgodnie z intencją Pana Burmistrza ona przyjmuje tą propozycją i proponuje to spotkanie.


Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że na pierwszym posiedzeniu Komisji OKSiR kierownik Stanisław Kowalczyk obiecał, że przygotuje informację w sprawie podwyżek płac dla pracowników niepedagogicznych. Zapytał jak to się ma do najniższej krajowej, która musi wzrosnąć do 70?

Pan Stanisław Kowalczyk powiedział, że ten materiał jest przygotowany i zostanie przekazany.


Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że na pocztę elektroniczną radnych została wysłana wiadomość w sprawie szkolenia dla radnych, które odbędzie się w dniu 6 lutego, od godziny 9.00 do 14.00. Podziękowała za pomoc pani Sekretarz i Panu Burmistrzowi.

Pani Krystyna Nowakowska-Bider powiedziała, że specjalnie zaznaczyła wykładowcy, aby przeczytał Statut Brzegu, tak, aby radni mieli możliwość wysłuchania i interpretacji Statutu.

Ad.13 Zamknięcie obrad IV sesji Rady Miejskiej Brzegu.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zamknęła obrady IV sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 i podziękowała wszystkim za udział.
Na tym protokół zakończono.
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