Protokół Nr IV/2002 

z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 23 grudnia 2002 r. 

godz. 16.00 – 16.40 

Stan radnych - 21 

Obecnych - 21 

Porządek obrad. 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokółu z dnia 9 grudnia 2002 r. 

3. Wnioski do porządku obrad. 

4. Przyjęcie uchwały w sprawie: 

a) udzielenia bonifikat od cen nabycia prawa własności gruntów oddanych w użytkowanie wieczyste spółdzielniom mieszkaniowym i właścicielom lokali – członkom Wspólnot Mieszkaniowych. 

5. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad.1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad.2. Przyjęcie protokółu z dnia 9 grudnia 2002 r. 

Rada przyjęła protokół bez uwag. 

za – 20 

Ad. 3. Wnioski do porządku obrad. 

Rada nie wniosła zmian do porządku obrad. 

Ad.4 Przyjęcie uchwał. 

projekt uchwały – w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nabycia prawa własności gruntów oddanych w użytkowanie wieczyste 

spółdzielniom mieszkaniowym i właścicielom lokali – 

członkom Wspólnot Mieszkaniowych 

Projekt uchwały przedstawił wnioskodawca radny Zbigniew Jabłoński. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego nie zaopiniowała powyższego projektu uchwały gdyż na posiedzeniu projektodawca i burmistrz uznali za stosowne rozpatrzyć je w terminie późniejszym. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przedstawił opinię do powyższego projektu uchwały – załącznik do protokółu. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że należałoby również w §1 uchylić uchwałę Nr XLIX/430/2002 z dnia 10.10.2002 r. w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości stanowiących mienie komunalne oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda” w Brzegu oraz zastosowania bonifikaty od ceny sprzedaży tych nieruchomości. 

Radny Zbigniew Jabłoński zgłosił autopoprawkę wykreślenie w pkt 1. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil powiedział, że jest przeciwnikiem szybkiego wprowadzania i podejmowania decyzji, kiedy do końca nie jesteśmy do nich przekonani, bo naszym celem jest pomoc mieszkańcom, ale z drugiej strony pomagając jednym możemy zaszkodzić drugim. 

Radny Mariusz Sokołowski powiedział, że ma dane, że gmina Brzeg sprzedawała w 1998 r. prawo własności gruntów już na niektórych ulicach, ale chodzi tu o udzielenie bonifikaty od ceny nabycia prawa własności gruntu oddanych w użytkowanie wieczyste, nie mówi się tutaj o przekształceniu w użytkowanie wieczyste tylko o ceny nabycia prawa własności. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że jeżeli w sejmie został przedłużony okres składania wniosków to nic nie stoi na przeszkodzie, aby zaproponować rozstrzygnięcie tego projektu na sesji styczniowej. A przez ten czas można go dokładnie dopracować i wyeliminować wszystkie wątpliwości. Dodał również, że radca prawny nie zgodził się z formą prawną projektu uchwały. 

Radny Zbigniew Jabłoński stwierdził, że został przeoczony przez burmistrza okres od 31 października 1998, od kiedy właściciele prawa użytkowania wieczystego mogą przekształcać je w prawo własności. Mój projekt dotyczy wszystkich, nie przekształcenia, ale wykupu. Dodał, że ta sprawa jest istotna dla mieszkańców naszego miasta 

Radny Edward Bublewicz stwierdził, że jeśli przyjmiemy ten projekt w przyszłym miesiącu to nic się nie stanie i zaproponował wycofać go z porządku obrad. 

Radny Zbigniew Jabłoński postanowił wycofać projekt uchwały. 

Radca prawny wyjaśnił, że jest to niemożliwe gdyż porządek został już przyjęty i trzeba ten projekt głosować, co nie stoi na przeszkodzie, aby zaproponować go na kolejnej sesji. 

Projektu uchwały z autopoprawką Rada nie przyjęła: 

za – 5, przeciw – 11, wstrzymało się – 5. 

Ad.5 Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady dziękując wszystkim za udział, 

Protokółowała. 

Magdalena Jagusiak 

Anna Polańska 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil

