Protokół Nr VIII/2003 

z Sesji Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 28 marca 2003 r. 

godz. 9.00 – 18.00 

Stan radnych - 20 

Obecnych - 20 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 21 lutego 2003 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5. Zapytania i wnioski radnych. 

6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Dziennego Domu Pomocy Społecznej. 

7. Lokalny Program Pomocy Społecznej. 

8. Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. 

9. Analiza opłat czynszowych w zasobach komunalnych. 

10. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007 (druk nr 1) 

b) zmiany w budżecie miasta na 2003 r. (druk nr 2, 3, 4); 

c) ustalenia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń (druk nr 5); 

d) wyznaczenia przedstawicieli Gminy w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „INWESTKOM” (druk nr 6); 

e) likwidacji Żłobka Miejskiego Nr 2 przy ulicy Kamiennej 4 

(druk nr 7); 

f) udzielenia osobom fizycznym bonifikaty od ceny sprzedaży prawa własności nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe (druk nr 8); 

g) wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Brzegu 

(druk nr 9); 

11. Rozpatrzenie wniosków: 

a) w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/317/93 Rady Miejskiej z dn. 28.12.1993 r. dotyczącej zwolnień z podatku od nieruchomości; 

b) w sprawie zmiany uchwały nr XL/351/02 Rady Miejskiej z dn. 22.02.2002 r. dotyczącej połączenia Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 6 i Publicznego Gimnazjum Nr 2 w Zespół Szkół Nr 1 z Oddziałami Sportowymi. 

12. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zamknięcie obrad sesji. 

Przed otwarciem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poprosił wszystkich zebranych o powstanie, aby uczcić minutą ciszy śmierć Radnego Zbigniewa Jabłońskiego, który zmarł 4 marca 2003 r. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad. 

Burmistrz Wojciech Huczyński zaproponował, aby zdjąć z porządku obrad druk nr 1 dotyczący przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007. 

Radny Andrzej Ogonek dodał, że Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zajęła takie samo stanowisko jak propozycja burmistrza w tej sprawie. 

Rada powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie za - 15 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały związany ze zmianą uchwały nr XL/351/02 Rady Miejskiej z dn. 22.02.2002 r. dotyczący połączenia Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 6 i Publicznego Gimnazjum Nr 2 w Zespół Szkół Nr 1 z Oddziałami Sportowymi, ponieważ ten projekt ma charakter stanowiska RM wobec wezwania do usunięcia naruszenia prawa, co jest częścią procedury prawnej związanej z postępowaniem w NSA. 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał się, jaka jest podstawa prawna i czy jest to zgodne ze Statutem Miasta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil wyjaśnił, że skarga była skierowana do niego, więc projekt uchwały również był podpisany przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Rada powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie: za - 15 

Ad. 3. Przyjęcie protokółu sesji z dnia 21 lutego 2003 r. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że protokół był do wglądu w Biurze Rady, a obecnie jest wyłożony na sesji. 

Radni do protokółu nie wnieśli uwag. 

Protokół przyjęto: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński. 

Załącznik do protokołu 

Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła się z pytaniem, kto jest organizatorem imprezy pod nazwą „ Czwarte Ogólnopolskie Regaty Jachtów Sterowanych Radiem” i w jakiej wysokości zostały przyznane środki na ten cel. Kolejne pytanie dotyczyło przyznawania środków na świetlice terapeutyczne, np. czy kwota 2 zł jest wystarczająca na stawkę żywieniową. Trzecie pytanie dotyczyło współfinansowania firm ochroniarskich w szkołach - kwota 8 tys. zł obejmuje 3 gimnazja - na jaki okres została ona przyznana. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że organizatorem tej imprezy jest Stowarzyszenie „Brzeski Klub Modelarski” i ta kwota została przekazana na rzecz tego Stowarzyszenia. Na drugie pytanie Burmistrz odpowiedział, że decyzje w tej sprawie zostały podjęte` przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która to przydzieliła po 1600 zł miesięcznie dla każdej świetlicy i te decyzje są decyzjami Komisji. Na trzecie pytanie Burmistrz odpowiedział, że dofinansowanie będzie obejmowało 1 rok tj. do końca 2003 roku. 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał się czy Pan Burmistrz powołał komisję inwentaryzacyjną do przejęcia majątku jak również dokumentacji technicznej oraz dokumentacji finansowej związanej z własnością miasta w spółce ECO S.A. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że taka komisja zostanie powołana w kwietniu i na pewno nie będzie to jednodniowe przejmowanie majątku. Tego samego dnia planuje się przekazanie majątku do spółki BPEC i protokół przejęcia tego majątku zostanie podpisany trójstronnie tj. przez ECO, Brzeskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej i Gminę Miasto Brzeg i w tym samym czasie zostanie przekazany na rzecz BPEC. 

Radny Mariusz Sokołowski poprosił o wyjaśnienie, jaki jest regres gminy wobec ECO. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wg wyliczeń ECO wynika, że miasto jest dłużnikiem ECO, natomiast uważamy, że powinna być policzona amortyzacja środków trwałych i tym samym powinna ona zmniejszyć zadłużenie, Burmistrz dodał również, że miasto nie ma przeterminowanych faktur. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie zatrudnienia renomowanej kancelarii prawniczej Burmistrz odpowiedział, że sprawą 

zajmuje się kancelaria Pana Stanisława Bronowickiego. 

Radny Mariusz Gołda poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania zawarte w liście pracowników Energetyki Cieplnej z 18.03.2003 r. 

Drugie pytanie radnego Mariusza Gołdy dotyczyło wniosku Komisji Rewizyjnej skierowanego do Rady Miejskiej, który został przyjęty, a dotyczył sprawy dokonania szczegółowej analizy finansowo-ekonomicznej związanej z ECO 

i z przejęciem zadań związanych z ciepłownictwem z dniem 1 maja. Czy takie analizy zostały wykonane? 

Kolejne pytanie dotyczyło sposobu informowania przez Burmistrza mieszkańców miasta o przygotowaniach na wypadek sytuacji typu wojna, tak jak w tej chwili z Irakiem. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że również otrzymał list od pracowników ECO i odpowiedź będzie udzielona. Na następne pytanie wyjaśnił, że były przeprowadzane różne analizy, które są dostępne dla osób zainteresowanych. 

Odnośnie przygotowania do ewentualnej wojny Burmistrz odpowiedział, że w tej chwili robiona jest inwentaryzacja sprzętu, natomiast 10 kwietnia odbędzie się szkolenie szefów gminnych i powiatowych jednostek obrony cywilnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że materiały dotyczące spółki ECO należy przekazać do Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w celu ich przeanalizowania. 

Radny Andrzej Ogonek zgodził się z tą propozycją, ale ze względu na obszerność materiału poprosił burmistrza o opracowanie krótszej analizy, nad którą komisja mogłaby pracować. 

Radna Irena Mazurkiewicz zadała następujące pytania: 

1. Jaka jest maksymalna kwota na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli? 

2. Czy Burmistrz rozważył możliwość dalszego zatrudnienia pani Kulbaki na stanowisku doradcy metodycznego? 

3. Czy wspomniane w sprawozdaniu dodatki motywacyjne przeznaczone są dla dyrektorów czy nauczycieli? 

Burmistrz Wojciech Huczyński na trzecie pytanie odpowiedział, że we wszystkich szkołach będą takie same zasady przyznawania dodatków motywacyjnych, w tej chwili trwają jeszcze na ten temat rozmowy. Na kolejne pytanie wyjaśnił, że w sprawie pani Kulbaki decyzja nie została jeszcze podjęta. 

Naczelnik Kazimiera Bogdanowicz na kolejne pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz wyjaśniła, że na ostatniej Radzie Konsultacyjnej plan wydatków na doskonalenia nauczycieli został ustalony na kwotę 74.595 zł. Dodała, że od września jest 3 doradców metodycznych, którzy maja podpisaną umowę na okres 3 lat, a których utrzymanie kosztuje 57 tys. zł. W tej chwili trwają rozmowy, czy zwolnić z pensum dotychczasowych doradców i zatrudnić tylko jednego, czy dalej utrzymywać obecnych doradców. 

Radna Wiesława Tuczyńska zadała następujące pytania: 

1. Czy opinie lekarskie wspomniane w sprawozdaniu są na potrzeby sądu, jeśli nie, to, po co są one wydawane, ile takich opinii wydawanych jest w ciągu roku? 

2. Czy widzi burmistrz rozwiązanie w sprawie zmiany statutu EKOGOK – u? 

Burmistrz Wojciech Huczyński na drugie pytanie odpowiedział, że możliwa jest jedyna metoda zmian w statucie EKOGOK, aby wszystkie gminy przyjęły poprawki poprzez swoje Rady, ale jest to raczej nierealne, aby doprowadzić do urealnienia udziału kosztowego. W tej chwili trwa wstępna dyskusja wśród członków. 

W najbliższym czasie może zajść taka sytuacja, która doprowadzi do likwidacji związku EKOGOK, a udziały kosztowe w związku będzie można zamienić na udziały w spółce. 

Pani Kazimiera Bagdanowicz odpowiadając na pytanie radnej Tuczyńskiej wyjaśniła, żeby skierować osobę na leczenie odwykowe musi być przeprowadzony wywiad środowiskowy przez osobę, która ma do tego uprawnienia, a następnie opinia biegłego. Jest to wymóg obowiązkowy. 

Burmistrz Wojciech Huczyński przedstawił informację w sprawie sprzedaży nieruchomości po ADM-I i ADM-III. 

Załącznik do protokołu 

Radny Dariusz Byczkowski wystąpił z zapytaniem, czy zostaną sprzedane ADM-y? 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że ADM-y nie będą sprzedane na przedstawionych przez oferentów warunkach. 

Ad. 5. Zapytania i wnioski radnych 

Mariusz Sokołowski 

1. Brak odpowiedzi na pytanie z sesji styczniowej w sprawie naprawy podjazdu wnętrza międzyblokowego przy ul. Mleczna 4A, a Jabłkową 3. Podjazd jest zniszczony i może zniszczyć podwozie samochodów i jak się coś stanie my jako właściciele będziemy odpowiadali za to cywilnie. Kiedy zostanie ten podjazd naprawiony? 

2. Pytanie w sprawie wypłacania diety z tytułu przewodniczenia radzie nadzorczej spółki MZMM panu Mirosławowi Stankiewiczowi skierowane na piśmie do Przewodniczącego RM i Burmistrza Miasta – załącznik do protokołu. 

3. Wniosek w sprawie upoważnienia Burmistrza Brzegu do stworzenia możliwości odpracowywania przez najuboższych lokatorów czynszu za najem lokali mieszkalnych – załącznik do protokołu. 

4. Wniosek w sprawie upoważnienia Burmistrza Brzegu do zorganizowania 

i wpisania w coroczny kalendarz imprez kulturalno-rozrywkowych BCK- u festynu charytatywnego na rzecz brzeskiej społecznej opieki zdrowotnej – załącznik do protokołu. 

5. Należy zmodernizować brzeskie strony internetowe. Powinna być tam większa informacja o Radzie Miejskiej, o składach osobowych Komisji Stałych Rady, o dyżurach Przewodniczących RM, także powinien być zamieszczony Statut Miasta Brzegu i uchwały RM. 

Jerzy Podgórski 

1. Wniosek Komisji Oddziałowej MOZ Pracowników Energetyki Cieplnej w sprawie uchylenia uchwały poprzedniej Rady Miejskiej, dotyczącej utworzenia na majątku ciepłowniczym spółki Gminy Brzeg – załącznik do protokołu. Poprosił o wgląd Rady w procedury tworzenia spółki. 

2. Czy nastąpi budowa garaży za wieżowcem przy ul. Piwowarskiej przez MZMK, a jeśli nie, czy istnieje możliwość przekazania mieszkańcom w trybie przetargu działek, na których sami wybudują garaże? 

Sławomir Spychała 

1. Dlaczego pracownicy MZMK sp. z o.o. otrzymali nagle wypowiedzenia stosunku pracy bez wcześniejszego powiadomienia (chodzi o personel techniczny)? Czy stworzy im się szanse, aby przejęli dotychczasową działalność, czyli obsługę mieszkańców w zakresie awarii, konserwacji? 

Ilu będzie pracowników umysłowych, a ilu fizycznych w MZMK po zwolnieniach? 

2. Czy przy naprawie nawierzchni ulicy M. Reja będzie również naprawiona nawierzchnia ulicy Polskiej? 

Dariusz Socha 

1. Czy jest kompleksowa analiza nawierzchni dróg w naszym mieście? Nawierzchnia na skrzyżowaniu przy ulicy Ofiar Katynia i Mickiewicza jest 

w złym stanie. 

2. Czy jest możliwość przez nasze służby podległe Burmistrzowi zasygnalizowania zarządcy problemu wjazdów z dróg ogólnokrajowych, chodzi o wjazd od strony Wrocławia do Brzegu przy torach kolejowych, który jest źle zasygnalizowany (brak strzałek), podobnie jest przy wjeździe od strony Opola do Brzegu, przy dużych ciemnościach wjazdy te są niewidoczne? 

3. Czy nie byłoby zasadne, aby na Placu Młynów ustawić lustro dla pojazdów jadących w dół ulicy Młynarskiej? 

4. Podziękował za udzieloną odpowiedź w sprawie rozliczenia się klubów sportowych, ale i zapytał czy klub uczniowski rozliczył się? 

Mariusz Gołda 

1. Przy ulicy E. Plater stoi opuszczony niski budynek (po szewcu) i niszczeje. Są osoby zainteresowane jego kupnem, co Burmistrz zamierza z tym budynkiem zrobić. 

2.Ubiór pracowników firmy obsługującej parkingi w mieście jest niewłaściwy, osoby te nie posiadają identyfikatorów. 

3. W parkach nie są uprzątnięte liście z poprzedniego roku. Należy to uporządkować. 

4. Posesja przy opuszczonych budynkach np. przy ulicy Armii Krajowej i Chrobrego są nie uporządkowane, istnieje tam również zagrożenie bezpieczeństwa przechodniów, gdyż z dachu budynku obsuwają się dachówki. 

5. Zaproponował, aby ZHK zmodyfikowało swój statut dostosowując go do przejęcia utrzymania zieleni miejskiej i przy tej okazji zatrudnić bezrobotnych do sezonowego porządkowania zieleni. 

Bernard Oestreicher 

1. Poprosił o rozważenie możliwości zamontowania progów zwalniających na 

ulicy Kochanowskiego, Konopnickiej w stronę Parku Wolności. 

Irena Mazurkiewicz 

1. Poprosiła o przeniesienie kontenera na śmieci znajdującego się na zapleczu kościoła św. Mikołaja. 

Henryk Wujek 

1. Zwrócił uwagę na problem załatwiania się psów w mieście. Czy nie należałoby powołać zespół składający się z merytorycznych pracowników urzędu, zarządców nieruchomości i znaleźć określone rozwiązania, aby to zmienić w przyszłości. Podkreślił, że niektóre miasta w Polsce znalazły sposób na rozwiązanie tego problemu i mogą służyć swoją wiedzą w tym zakresie. 

Andrzej Ogonek 

1. Wniosek o zbadanie przez Komisję Rewizyjną RM zgodności udzielonych zwolnień z podatku od nieruchomości na podstawie uchwały nr XLIV/317/93 

z dnia 28.12.1993 r. (z późniejszymi zmianami) w sprawie zwolnień z obowiązku podatkowego od nieruchomości niezagospodarowanego mienia komunalnego z treścią w/w uchwały, a w szczególności postanowieniami §5 tej uchwały – załącznik do protokołu. 

Janusz Gil 

1. Czy w ślad za przejęciem 13 ulic w mieście od powiatu przejmuje się również subwencję? 

2. Tablice ogłoszeniowe są zaniedbane, są na nich zaklejane ogłoszenia o sesji, kiedy będzie to uporządkowane? 

3. Należy ostatecznie załatwić sprawę mieszkańców przy ulicy Piłsudskiego 2 dotyczącą odłączenia pieców od kominów. 

Ad 6 Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Dziennego Domu Pomocy Społecznej. 

Pani Teresa Kurek kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła sprawozdanie z działalności MOPS. 

Pan Bolesław Kapela przedstawił sprawozdanie z działalności Domu Dziennego Pobytu. 

Załączniki do protokołu 

Radny Jerzy Podgórski poprosił Bolesława Kapelę o wyjaśnienie, co to są środki specjalne i poinformowanie o kosztach utrzymania budynku i pracowników, co daje kwotę ok. 311 tys. zł, natomiast budżet Domu Dziennego Pobytu wynosi 329 tys. zł – z czego wynika ta różnica i skąd pochodzą środki na karmienie pensjonariuszy. 

Pan Bolesław Kapela wyjaśnił, że są to środki pochodzące z opłat pensjonariuszy oraz środki płacone za wynajem pokoi przez lekarzy. 

Utrzymanie budynku w ciągu roku wynosi 46 tys. zł, utrzymanie pensjonariuszy to kwota 16 tys. zł., oraz płace 287 tys. zł. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na realizację zadań MOPS w rozdziale 85-314 są to zadania związane z bezpośrednią formą pomocy, jaką się świadczy, bo w porównaniu z planowanym zakresem finansowym wykonanie jest na poziomie około 70,2% 

Skarbnik Miasta Teresa Korzydło wyjaśniła, że Dom Dziennego Pobytu jest finansowany z budżetu miasta zgodnie z uchwałą budżetową, nie mniej jednak każda jednostka może posiadać środki specjalne i prowadzić działalność gospodarczą. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał, czy wszyscy pracownicy MOPS-u spełniają wymogi ustawy o pomocy społecznej, oraz zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu nie przedstawiono potrzeb. 

Pani Teresa Kurek odpowiedziała, że wszyscy pracownicy mają stosowne wykształcenie i spełniają warunki wynikające z ustawy, natomiast jakie MOPS ma potrzeby, to jest określone w Lokalnym Programie Pomocy Społecznej. 

Radny Henryk Wujek podkreślił ogrom pracy pracowników MOPS, z tym, że w sprawozdaniu zabrakło informacji o pomocy rodzinom, gdzie obydwoje małżonków nie pracuje i nie ma praw do zasiłku. 

Ponieważ więcej pytań nie było Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdania przez Radę zostały przyjęte. 

Ad. 7 Lokalny Program Pomocy Społecznej 

Lokalny Program Pomocy Społecznej przedstawiła kierownik MOPS Pani Teresa Kurek – załącznik do protokółu. 

Radna Nadzieja Nawrocka przedstawiła następujący wniosek. 

Uaktualnić Lokalny Program Pomocy Społecznej i nanieść terminy realizacji poszczególnych zadań oraz przedstawić ten program na Komisjach Stałych Rady i zatwierdzić na Sesji Rady Miejskiej. 

Radny Henryk Wujek uważa, że zasadnym byłoby, aby merytorycznych pracowników UM, którzy zajmują się przyznawaniem dodatków mieszkaniowych umiejscowić w MOPS. 

Również zasadnym byłoby, przy tworzeniu nowej struktury organizacyjnej Urzędu umiejscowienie pracowników MOPS, którzy zajmują się udzielaniem pożyczek na ekonomiczne usamodzielnianie w referacie inicjatyw gospodarczych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że powyższe uwagi będą rozważane. Dodał, że jeżeli Rada życzy sobie, aby punkty programu były bardziej szczegółowe to jest to możliwe do zrealizowania. 

Radny Bernard Oestreicher dodał, że w informacji o programie powinny być zawarte odpowiedzi jak realizowane są długofalowe inwestycyjne zadania, które zostały w tym programie przedstawione tj. informacja na jakim etapie jest utworzenie Domu Spokojnej Starości, czy jest opracowana dokumentacja, czy są na to zabezpieczone środki itp., bo na te zadania powinny być zabezpieczone pieniądze w budżecie. Powinna być również informacja jak powyższe zadania są realizowane. Stwierdził również, że Burmistrz powinien na następną sesję przedstawić informację, czy program jest realizowany i w jakim zakresie, w jakich terminach i jakie jest zabezpieczenie środków na jego realizację. 

Radny Henryk Wujek zaproponował, aby we wniosku określić terminy na obecną kadencję. 

Radny Mariusz Sokołowski nie zgodził się z propozycja Radnego Henryka Wujka 

Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że ważnym jest określanie terminów gdyż to zobowiązuje do ich utrzymania. 

Radny Henryk Wujek zwrócił się z zapytaniem czy w Lokalnym Programie Pomocy Społecznej można zastosować zapis określający daty tak jak w Programie Gospodarowania Mieszkalnym Zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003-2007. 

Radca Prawny odpowiedział, że nie ma ograniczeń, ponieważ każda Rada ma swoje kompetencje. 

Propozycja zawarcia w Lokalnym Programie Pomocy Społecznej daty realizacji 2003-2006 została przyjęta przez Radę: 

za - 12, przeciw – 0 wstrzymało się – 6. 

Wiosek Radnej Nadziei Nawrockiej wraz z powyższą poprawką Radnego Henryka Wujka został przyjęty przez Radę: 

za - 17,przeciw - 0, wstrzymało się - 1. 

Ad. 8 Wieloletni program godspodarowania mieszkanioym zasobem gminy 

Temat powyższy przedstawił Naczelnik Wydziału Technicznego Józef Czernik. 

Radny Henryk Wujek pozytywnie ocenił przygotowany program, który również pozytywnie oceniła Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, której uwagi zostały uwzględnione. 

Niemniej jednak program ten powinien zawierać również rozwiązanie problemu utrzymania budynków w części dotyczących lokali socjalnych, co powinno być jednoznacznie określone, brakuje w programie określenia kierunków działania w sprawie części wspólnych tj. terenów zielonych przy budynkach oraz program nie zawiera rozwiązania problemu mieszkań, które kiedyś były samodzielnymi mieszkaniami, a w tej chwili z jednego mieszkania jest dwa z wspólnym przedpokojem i toaletą – problem ten należy rozwiązać i wpisać do programu, jak tymi lokalami dalej gospodarować. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę, że podwyżka czynszów spowoduje to, że windykacja ich będzie bardzo trudna i uważa, że powinna być zastosowana bonifikata w wysokości, 95% ponieważ stan techniczny budynków jest bardzo zły. Zgłosił również propozycję, aby nie określać stawek czynszowych w poszczególnych latach i zwrócił uwagę, że w programie tym nie porusza się sprawy rewitalizacji „Starówki” i sprzedaży mieszkań przez dewelopera za grunt gminy. 

Radny Henryk Wujek stwierdził, że ten program po przyjęciu zgłoszonych autopoprawek stworzy ostateczny wykaz budynków, które nadają się do sprzedaży. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że realizacja tego programu poprawi sytuację mieszkaniową w mieście, choć odbywać się będzie kosztem ludzi mniej zamożnych. Uważa, że w tej chwili należy podnieść czynsz do kwoty 4.20 zł, a nie rozkładać tego na poszczególne lata i stąd stosowny byłby zapis ustalenia maksymalnej stawki. Bonifikata w wysokości 95% winna być liczona od operatu szacunkowego, należy również doprecyzować zasady gospodarowania lokalem po śmierci głównego najemcy. Natomiast, jeżeli chodzi o mieszkania socjalne, których brak w zasobach gminy, to ustawa nakłada obowiązek, aby płacić zarządcy innych zasobów za pozostawanie w jego zasobach lokatorów posiadających uprawnienie do lokalu socjalnego. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil zwrócił uwagę, że należy rozsądnie rozważać sprawy, które dotykają skutków finansowych, aby nie powstała taka sytuacja jak przy uchwalaniu podatku od nieruchomości, gdzie z kwoty 0.08 zł podniesiono na kwotę 0.30 zł, co jest podwyżką drastyczną dla mieszkańców. 

Ponadto uczulił radnych, aby w dyskusji nad programem nie poruszać spraw poszczególnych partii politycznych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński na zakończenie dyskusji powiedział, że jest to program opracowany w stosunku do obecnych potrzeb. 

Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że jest przeciwko drastycznej podwyżce czynszów. 

Radny Dariusz Socha stwierdził, że koncepcja Andrzeja Ogonka jest słuszna, ale również należy wziąć pod uwagę propozycje radnego Mariusza Sokołowskiego. 

Ad. 9 Analiza opłat czynszowych w zasobach komunalnych 

Temat przedstawił Naczelnik Wydziału Technicznego Józef Czernik – załącznik do protokółu. 

Pan Jan Pikor uważa, że zasadniczym zadaniem jest sprawa windykacji czynszów, których zaległości z roku na rok są coraz wyższe i należy zastanowić się czy nie warto zatrudnić pracownika, który tylko tą sprawą by się zajmował, bo skala problemu jest bardzo duża, jeżeli zaległości wynoszą ok. 3 317 000 zł. 

Wypowiedź Pana Jana Pikora potwierdził również Pan Bernard Oestreicher stwierdzając, że windykacją czynszów powinien zajmować się fachowiec. 

Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że petentom odmawia umorzenia zaległych czynszów, natomiast proponuje rozłożenie ich na dogodne raty. 

Ponieważ więcej głosów w dyskusji nie było Przewodniczący Rady Janusz Gil uznał, że analiza została przyjęta. 

Ad. 10 Przyjęcie uchwał 

druk nr 2 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Przewodniczący rady Janusz Gil odczytał pismo RIO w sprawie uchwały budżetowej Nr VI/31/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 31 stycznia 2003 r.- załącznik do protokółu. 

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek, aby w par. 1 p-cie 4 b słowo „słowa” zmienić na „wyrazy”. 

Burmistrz przyjął wniosek jako autopoprawkę. 

Rada przyjęła uchwałę: 

za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 

Uchwałą Nr VIII/48/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 3 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2003 r. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Radny Henryk Wujek poprosił o wyjaśnienie, czym jeszcze oprócz zarządzaniem cmentarzem będzie się zajmowało Gospodarstwo Pomocnicze. 

Pan Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że w drugiej fazie gospodarstwo będzie zawiadywało salami w Ratuszu, a w przyszłości zajmować będzie się Urzędem Miasta. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17 

Uchwałą Nr VIII/49/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 4 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 r. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17 

Uchwała Nr VIII/50/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 5 – projekt uchwały w sprawie ustalenia wartości jednego punktu tabel 

wynagrodzeń. 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Nikodema Rosłan. 

Komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17 

Uchwała Nr VIII/51/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 6 – projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy 

w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „INWESTKOM”. 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński i zaproponował następujące osoby: 

1. Andrzeja Ogonka 

2. Stanisława Szpinetę 

3. Kazimierza Cegielskiego 

Następnie poinformował, że do rozwiązania związku jest potrzebna zgoda obu Rad. Rada gminy Skarbimierz taką uchwałę podjęła, natomiast miasto nie, dlatego Związek istnieje nadal i jest konieczność wyznaczenia przedstawicieli do reprezentowania interesów miasta i wyegzekwowania terenów, które Wojewoda przekazał na rzecz Związku. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił się do radcy prawnego, czy wyznaczanie przedstawicieli zgodnie z art. 70 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym nie oznacza, iż powinni być zgłoszeni przez radnych i czy zapis ten nie powinien być traktowany jako zawężający krąg osób do radnych. 

Radca prawny zacytował powyższy artykuł stwierdzając, że jest to kompetencja Rady. 

Ponieważ Rada uznała, że kandydatury powinni zgłaszać radni, stąd Przewodniczący Rady zgłosił osoby, które wcześniej zgłosił Burmistrz. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę, że tego typu uchwały powinna opiniować Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. 

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wątpliwości do działania zmierzającego do reaktywowania związku, gdyż na ten cel nie ma przeznaczonych środków w budżecie miasta. 

Zdaniem Pana Jana Pikora działania te są konieczne, gdyż należy unormować sprawy związane z przekazaniem mienia przez Wojewodę. 

Podobnie zareagował radny Dariusz Byczkowski, którego zdaniem należy walczyć o ten teren i nie dopuszczać do jego sprzedaży przez Gminę Skarbimierz, jednocześnie poddał pod rozwagę, czy radny Andrzej Ogonek będzie faktycznie pilnował interesów miasta w tym Związku. Takie same obawy wyraził radny Mariusz Sokołowski. 

Radny Henryk Wujek również poparł inicjatywę utrzymania Związku. 

Radny Andrzej Ogonek wycofał swoją kandydaturę i w to miejsce Przewodniczący Rady zgłosił Eugeniusza Zwierzchowskiego. 

Rada przyjęła uchwałę: 

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 

Uchwała Nr VIII/ 52/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 7 – projekt uchwały w sprawie likwidacji Żłobka Miejskiego Nr 2 

przy ul. Kamiennej nr 4 w Brzegu. 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Społecznego Kazimiera Bogdanowicz. 

Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła się z pytaniem, gdzie zostaną zatrudnieni pracownicy z likwidowanego żłobka. 

Pani Kazimiera Bogdanowicz odpowiedziała, że 3 etaty zostaną przeniesione do żłobka nr 1, 3 osoby nabyły już prawa emerytalne, 2 etaty przejdą do Domu Dziennego Pobytu, natomiast 6 osób zostanie bez pracy, dla których Burmistrz będzie zabiegał, aby znaleźć dla nich zatrudnienie. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby dodać paragraf 3, który mówiłby o zapewnieniu pracy pozostałym osobom. 

Radca prawny stwierdził, że ten wniosek nie może być głosowany, gdyż wkracza w kompetencje Burmistrza. 

Rada przyjęła uchwałę: 

za – 9, przeciw – 4, wstrzymało się – 6 

Uchwała Nr VIII/53/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 8 –projekt uchwały w sprawie udzielenia osobom fizycznym bonifikaty 

od ceny sprzedaży prawa własności nieruchomości oddanych 

w użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe. 

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Technicznego Józef Czernik. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Aleksander Szpak zgłosił wniosek Komisji, aby w paragrafie 1 dopisać zdanie „ Do czasu trwania prawa użytkowania wieczystego zalicza się okres użytkowania wieczystego poprzedników prawnych”. 

Burmistrz Miasta przyjął wniosek jako autopoprawkę. 

Radny Mariusz Sokołowski zgłosił wniosek, aby wartość „85%” zamienić na „95%” 

Wniosku radnego Rada nie przyjęła: 

za – 3, przeciw – 11, wstrzymało się – 5 

Rada przyjęła uchwałę w wersji zaproponowanej przez Burmistrza wraz z autopoprawką. 

za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 

Uchwała Nr VIII/ 54/03 

Załącznik do protokółu 

druk nr 9 – projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Miejskiej w Brzegu. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Janusz Gil. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19 

Uchwałą Nr VIII/55/03 

Załącznik do protokółu 

Ad. 11 Rozpatrzenie wniosków: 

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismami Pana Romana Zdrzewielskiego dotyczącymi połączenia Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 6 i Publicznego Gimnazjum Nr 2 w Zespół Szkół Sportowych i w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego w tej sprawie oraz o uchylenie uchwały Rady Miejskiej Nr XLIV/317/93 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości niezagospodarowanego mienia komunalnego i mieszkań komunalnych. 

W sprawie uchylenia uchwały Nr XLIV/317/93 radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek, aby Komisja Rewizyjna zbadała sprawę zgodności udzielonych ulg na podstawie cytowanej wyżej uchwały – wniosek jest załącznikiem do protokółu. 

Wniosek Rada przyjęła: 

za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 

Kolejny wniosek Pana Romana Zdrzewielskiego dotyczący powołania Zespołu Szkół Sportowych. 

Radca prawny wyjaśnił, że wniosek wynika z procedur postępowania przed NSA i wnioskodawca nie może wnosić wcześniej skargi, jeżeli nie wykonał przedsądowych czynności, a tą czynnością jest wezwanie Rady do usunięcia naruszeń. Ponieważ w prośbie nie ma rozwinięcia argumentów jest to wadliwe, należy opierać się na fakcie, że Wojewoda sprawuje nadzór nad uchwałami Rady, który nie dopatrzył się uchybień, również Kurator przedstawił swoje stanowisko, że jest to zgodne z ustawą o systemie oświaty. Nie zostały zgłoszone nowe okoliczności, o których organ prowadzący nie wiedziałby przy podejmowaniu uchwały. W tym stanie prawnym Rada ma prawo oddalić wniosek jako bezzasadny z punktu widzenia prawa. 

Radny Mariusz Sokołowski uważa, że wniosek Pana Romana Zdrzewielskiego jest nie zasadny, gdyż szkoła funkcjonuje i żaden organ uchwały rady nie zaskarżył, ani nie podjął decyzji, że jest ona niezgodna z prawem, co wynika z przedstawionych przez Przewodniczącego Rady dokumentów. 

Radny Andrzej Ogonek wniósł propozycję, aby zmienić treść tytułu uchwały, a mianowicie, aby brzmiał w następujący sposób „ wezwania do usunięcia naruszenia prawa”. 

Przewodniczący Rady przyjął propozycję radnego jako autopoprawkę. 

Rada oddaliła wniosek i przyjęła uchwałę wraz z autopoprawką jednogłośnie: 

za - 19 

Uchwała Nr VIII/ 56/03 

Załącznik do protokółu 

Ad. 12 Odpowiedzi na zapytania radnych 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przeprosił radnego Mariusza Sokołowskiego za brak odpowiedzi i zapewnił, że zostanie ona udzielona pisemnie. Następnie wyjaśnił, że pan Mirosław Stankiewicz został wybrany na przewodniczącego rady nadzorczej MZMK przez radę. Dodał, że organem wykonawczym jest burmistrz, a nie wiceburmistrz. 

W związku z taką odpowiedzią radny Mariusz Sokołowski poprosił o wyjaśnienie, jak Zgromadzenie Wspólników będzie mogło skutecznie rozliczyć Radę Nadzorczą tej Spółki i udzielić absolutorium, jeżeli ta sama osoba jako organ wykonawczy gminy jest w tych organach Spółki. Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że organem wykonawczym jest burmistrz Wojciech Huczyński, a nie pan Mirosław Stankiewicz. 

Wyjaśnił również, że nienormowany czas pracy oznacza, że pracuje się w różnych godzinach, ale zgodnie z przepisami Kodeksu Pracy. 

Dieta przestanie być wypłacana, jeśli Pan Mirosław Stankiewicz nie będzie członkiem rady nadzorczej. 

Radca prawny dodał, że zastępca burmistrza nie może być organem wykonawczym, gdyż nie wynika to wprost z ustawy, a zastępca jest pracownikiem samorządowym i tylko Burmistrz może powierzyć pewne kompetencje organu, jakim jest Burmistrz i ilość, jaką Burmistrz przekaże w ramach swoich umocowań może być różna, może być też tak, że pewne kompetencje organu ma naczelnik wydziału, a nie ma ich zastępca. 

W sprawie wniosku radnego Mariusza Sokołowskiego dotyczącego stworzenia możliwości odpracowywania zaległości za czynsz Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie rozważał tej możliwości, ale zainteresuje się tą sprawą. 

W sprawie wniosku radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie organizacji festynu charytatywnego na rzecz społecznej opieki zdrowotnej Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest przeciwny temu wnioskowi. Organem prowadzącym Brzeskiego Centrum Medycznego jest Starostwo i to jest ich kompetencja. Dodał, że miasto Brzeg pomagało już BCM, były organizowane bale charytatywne, za co nie były pobierane opłaty. W tej chwili jest rozważany wniosek dotyczący możliwości umorzenia podatku od nieruchomości. Miasto udzieliło dużej pomocy BCM i będzie pomagać, ale nie w taki sposób. 

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie zmodernizowania brzeskich stron internetowych Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński stwierdził, że za wykonaniem nowych stron internetowych idą nowe pieniądze, ale na bieżąco będą one modernizowane i pewne dokumenty będzie można na nich odszukać. 

Radnemu Jerzemu Podgórskiemu Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że uchwała w sprawie utworzenia spółki ciepłowniczej jest realizowana. Wnioskiem tym zajmowała się również Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. 

Na drugie pytanie odpowiedział Naczelnik Wydziału Technicznego Józef Czernik wyjaśniając, że poprzedni ZM chciał ten teren przekazać w formie aportu do MZMK, ale RM nie wyraziła na to zgody. W tej chwili procedura w tej sprawie została zawieszona. Być może powstałe Gospodarstwo Pomocnicze przejmie ten teren i będzie w przyszłości sprzedawać gotowe garaże bądź działki pod zabudowę ze ścisłym nadzorem budowlanym. 

Radnemu Sławomirowi Spychale odpowiedzi udzielił Prezes MZMK Jacek Kaczmarek wyjaśniając, że jest realizowany program, który został zaakceptowany przez Radę Nadzorczą. Jednym z celów jest obniżenie kosztów funkcjonowania firmy i wyprowadzenie tej komórki organizacyjnej poza struktury firmy i prowadzenie tych prac w trybie zleconym zewnętrznym podmiotom. Dodał, że przy wręczaniu wypowiedzeń pracownikom były rozmowy na temat wykonywania tych zleceń przez te osoby, muszą oni tylko utworzyć podmiot gospodarczy i świadczyć te usługi na rzecz Spółki. Wyjaśnił, że pośpiech w tej sprawie spowodowany był złą kondycją Spółki. 

Dodał, że w Spółce w przyszłości nie będzie pracowników fizycznych tylko umysłowi. Bo charakter działalności Spółki MZMK polega na pracy pracowników umysłowych. Wykonywanie prac konserwacyjnych czy remontowych może być prowadzone przez wyspecjalizowane w tym zakresie firmy. 

W sprawie ulicy M. Reja Naczelnik Wydziału Technicznego Józef Czernik odpowiedział, że ulica M. Reja miała być modernizowana wraz z modernizacją oświetlenia. Ponieważ jednak nie ma na to środków, to wykonywany jest remont w ramach bieżącego utrzymania. Jeżeli środki pozwolą to będzie poprawiona również przy okazji nawierzchnia na ulicy Polskiej. 

Na pytanie radnego Dariusza Sochy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie ma możliwości porządnego naprawienia dróg w mieście, będzie to robione doraźnie w ramach posiadanych środków. Kompleksowa analiza zostanie wykonana, ale w przyszłości. 

Na kolejne pytanie radnego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że musi zapoznać się ze sprawa i odpowiedzi udzieli na piśmie, jak również w sprawie zamontowania lustra. 

Udzielił również odpowiedzi, że klub ten do tej pory nie rozliczył się. W Związku z tym ma zakaz konsumowania środków w tym roku. 

Na pytanie Mariusza Gołdy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że musi zapoznać się ze sprawą i odpowiedzi udzieli na piśmie. 

Odnośnie ubioru pracowników parkingowych Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że Komendant Straży Miejskiej porozmawia w tej sprawie z właścicielem firmy. 

Na kolejne pytanie Mariusza Gołdy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński stwierdził, że musi wysłać służby, aby sprawdziły faktycznie czy jest nieporządek, bo do tej pory z protokołów wynikało, że jest wszystko poprawnie wykonywane. Dodał, że parki sprząta firma SAMEX BIS. 

Odnośnie posesji przy ul. A. Krajowej Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że zostały wysłane pisma do nadzoru budowlanego żeby tymi sprawami się zajęli. 

Jeżeli chodzi modyfikację Statutu ZHK, aby zajmowało się utrzymaniem zieleni to, ustawa o zamówieniach publicznych nie pozwala na to. 

Na pytanie radnego Bernarda Oestreichera Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że Straż Miejska przyjrzy się tej okolicy, a możliwość zamontowania progów zostanie rozważona. 

Na wniosek Ireny Mazurkiewicz Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to sprawa zarządcy - utrzymanie czystości wokół kontenera na śmieci i miejsce jego umieszczenia. Dodał, że Straż Miejska zmonitoruje ten teren. 

Na pytanie Henryka Wujka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński stwierdził, że jest to problem i będzie on przeze mnie rozważony. 

Na pytanie Pana Janusza Gila Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że wyraził na to zgodę po opiniach Pana Józefa Czernika, było to usankcjonowanie prawne stanu faktycznego. Subwencja drogowa na te ulice i te ulice były cały czas w naszym zarządzie, natomiast w dokumentacji było zamieszanie, a utrzymaniem tablic informacyjnych będzie w gestii Gospodarstwa Pomocniczego. 

W sprawie ul Piłsudskiego 2 Burmistrz Miasta odpowiedział, że jego kompetencje jako burmistrza są żadne i w tej sprawie nic nie może nakazać, co ma zrobić, jest tu problem pieniędzy, może być tylko mediatorem w tym sporze. 

Ad. 13 Wolne wnioski i informacje 

Przewodniczący RM Janusz Gil wręczył radnym Pawłowi Koryckiemu, Januszowi Żebrowskiemu, Eugeniuszowi Zwierzchowskiemu świadectwa ukończenia szkolenia członków Komisji Rewizyjnych. 

Następnie odczytał pismo skierowane od Koła Radnych SLD przy Radzie miejskiej w Brzegu informujące o zmianie władz klubowych w następujący sposób: przewodniczącym Koła została Nadzieja Nawrocka, skarbnikiem i sekretarzem został Sławomir Spychała. 

Następnie odczytał pismo nadesłane od Kuratora Oświaty w Opolu dotyczące pisma z dnia 24.02.2003 r. Nr WS-I-4314-1/03 w sprawie zamiaru likwidacji Publicznego Przedszkola Nr 8 w Brzegu. – załącznik do protokółu 

Następnie przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych i dodał, że należy w oświadczeniu uwzględnić działalność osób bliskich radnych działających na mieniu gminy. 

Następnie poinformował, że w kwietniu odbędzie się szkolenie radnych w zakresie ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie odczytał pismo skierowane do burmistrza z dnia 21.03.2003 nadesłane od ECO Opole. – załącznik do protokółu. 

Burmistrz stwierdził, że jest to jakaś deklaracja woli, ale na dzień dzisiejszy stan jest taki, jaki jest, tworzona jest nasza spółka, jest przejmowane mienie. 

Następnie Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał nadesłaną od Wojewody Opolskiego skargę pana Marcina Mysłka. – załącznik do protokołu. 

Dodał, że faktem jest, że pan Marcin Mysłek skierował do mnie pismo w przedstawionej sprawie, z którym się zapoznałem. Następnie pan Bernard Oestreicher poinformował mnie, że rezygnuje z prowadzenie tej działalności, po czym złożył mi 16 styczni br. informację rozwiązaniu umowy z gmina Miasto Brzeg, a Przedsiębiorstwem Komunalno - Usługowym KOMUS w Brzegu, którego pana Oestreicher jest właścicielem. Dodał, że ma informacje, że 31 marca nastąpi przekazanie cmentarza przez firmę pana Oestreichera Miastu. 

Pan Stanisław Bronowicki poinformował, że nie stwierdza naruszenia prawa gdyż termin 3-miesieczny mija końcem marca. Pismo Wojewody jest zbyt wczesne. Należy poinformować Wojewodę, że prawo nie zostało jeszcze naruszone. 

Wniosek - Rada nie stwierdziła naruszenia prawa 

za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 4. 

Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał wniosek Mariusza Sokołowskiego w sprawie zobowiązania Burmistrza Brzegu do stworzenia możliwości odpracowania przez najuboższych lokatorów czynszu za najem lokali mieszkalnych. – załącznik do protokołu. 

Pan Stanisław Bronowicki wyjaśnił, że w tej formie wniosek nie może być głosowany, gdyż powinien być to wniosek o ewentualne rozważenie przedstawionego rozwiązania, a nie zobowiązanie, bo co będzie z egzekucja zobowiązania. 

Radny Mariusz Sokołowski złożył autopoprawkę zmieniającą zapis z „zobowiązania” na „upoważnienie”. 

Rada wniosek przyjęła: 

za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się – 13. 

Przewodniczący RM Janusza Gil odczytał wniosek radnego Mariusz Sokołowskiego w sprawie zobowiązania Burmistrza Brzegu do zorganizowania i wpisania w coroczny kalendarz imprez kulturalno – rozrywkowych BCK festynu charytatywnego na rzecz brzeskiej społeczności społecznej opieki zdrowotnej o nazwie „Brzeżanie – Brzeżanom”. – załącznik do protokółu 

Radny Mariusz Sokołowski złożył autopoprawkę zmieniającą zapis z „zobowiązania” na „upoważnienie”. 

Radny Henryk Wujek zwrócił się z zapytaniem do Mariusza Sokołwskiego, z jakiego upoważnienia pan sformułował ten wniosek, czy ma pan pełnomocnictwo przewodniczącego tego Stowarzyszenia, który mógł równie dobrze sformułować taki wniosek jakby był zainteresowany taka formą realizowania swoich zadań? 

Radny Mariusz Sokołowski wyjaśnił, że składa ten wniosek jako radny, gdyż ma do tego prawo i upoważnili go do tego wyborcy. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił że jeśli b4dzie upoważniony do podjęcia takich działań to i tak tego się nie podejmie gdyż ma swoje zadania i obowiązki które pochłaniają bardzo dużo czasu, i dodał że radny sam może zorganizować taki festyn charytatywny. 

Radny Mariusz Sokołowski zgłosił, autopoprawkę o wykreślenie ze wniosku wyrazów „Brzeżanie – Brzeżanom”. 

Rada wniosku nie przyjęła: 

za – 1, przeciw – 7, wstrzymało się – 8. 

Następnie Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał wniosek przekazany od radnego Jerzego Podgórskiego w sprawie uchylenia uchwały poprzedniej Rady Miejskiej, dotyczącej utworzenia na majątku ciepłowniczym Spółki Gminy Brzeg. – załącznik do protokółu. 

Radny Andrzej Ogonek poinformował, że rada nie może głosować tego wniosku, ponieważ uchylić uchwałę można kolejną uchwałą i jeśli któryś z radnych taki projekt uchwały przedstawi to wtedy rada może go głosować. 

Radny Jerzy Podgórski wyjaśnił, że został poproszony o przedstawienie tego pisma Radzie i przekazanie go Przewodniczącemu RM. 

Przewodniczący Janusz Gil wyjaśnił, że trafiła do niego skarga opublikowana w gazetach, którą skierował do Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska do rozpatrzenia. 

Pan Stanisław Bronowicki radca prawny wyjaśnił, że to pismo zakwalifikowałby jako informacje złożoną publicznie i odczytaną przez radnego J. Podgórskiego. Dodał, że Rada może tą korespondencje potraktować jako przedmiot uprawnionych wnioskodawców do ewentualnego przygotowania procedury uchwałodawczej zgodnie ze statutem. To jest część informacyjna i Rada nie jest zmuszona do jakichkolwiek działań, ten problem został przedstawiony i czeka na załatwienie w formie projektu uchwały np. przez Komisje, radnego, czy burmistrza. 

W związku z powyższym Przewodniczący RM Janusz Gil postanowił przekazać wniosek do rozpatrzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. 

Rada nie wniosła sprzeciwu. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że otrzymał pismo od dyrektora Pustelnika w sprawie malowania mostu na Odrą, które zacznie się od dnia 1 kwietnia do 30 czerwca i w związku z tym będą utrudnienia w ruchu drogowym. 

Ad. 14 Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział. 
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