Protokół Nr XIII/03 

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 29 sierpnia 2003 r. 

godz. 9.00 – 21.30 

Stan radnych - 21 

Obecnych - 19 

Nieobecni - Sławomir Spychała, Wiesława Tuczyńska 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 czerwca 2003 roku. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5. Zapytania i wnioski radnych. 

6. Informacja na temat aktualnego stanu bezrobocia w mieście. 

7. Informacja Burmistrza o współpracy z przedsiębiorcami. 

8. Przedstawienie założeń do projektu budżetu na 2004 r. 

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2003 r. 

10. Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2002 rok. 

11. Uchwalenie Statutu Brzegu (druk nr 1). 

12. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie miasta na 2003 rok (druk nr 2); 

b) zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr XIV/158/99 z dnia 23.12.1999 r. w sprawie utworzenia środków specjalnych przy jednostkach budżetowych (druk nr 3); 

c) powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników (druk nr 4); 

d) zasad nadawania tytułu honorowego obywatela miasta Brzeg 

(druk nr 5); 

e) zmian w budżecie miasta na 2003 r. (druk nr 6); 

f) zmiany uchwały nr XLV/309/98 Rady Miejskiej w Brzegu z 19 marca 1998 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż 3 lata (druk nr 7); 

g) wniesienia do Miejskiego Zarządu Mienia Komunalnego Sp. z o.o. w Brzegu wkładu niepieniężnego ( druk nr 8). 

13. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

14. Wolne wnioski i informacje. 

15. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę burmistrza, Ławę burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad. 

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby z porządku obrad wycofać dwa projekty uchwały, pierwszy wg druku nr 7, uzasadniając, że w/w projekt uchwały nie posiada opinii Burmistrza i Skarbnika Miasta Brzegu, i drugi druk nr, 8 ponieważ opinia Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w tej sprawie jest pół negatywna, ponieważ zapadała jednym głosem przeciw przy pozostałych wstrzymujących się. Drugą przyczyną wycofania tego projektu uchwały jest to, że załącznik określający wartość budynków, nie jest powiązany z pozostałymi załącznikami dotyczącymi nieruchomości. 

Radny Henryk Wujek zaproponował, aby projektu uchwały wg druku nr 8 nie rozpatrywać tylko przenieść go na sesję wrześniową. Projekt uchwały wymaga szczegółowej dyskusji, ponieważ jest dużo wątpliwości. Zaproponował, żeby dyskusja nad aportem do MZMK sp. z o.o. odbyła się po punkcie 10. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby Ława Burmistrza przedstawiła wszystkim umowę gdzie zgodnie z intencją Z-cy Burmistrza Mirosława Stankiewicza zabezpieczony byłby gminny zasób mieszkaniowy przed upadłością. Natomiast, jeśli chodzi o uchwałę, której sam był inicjatorem, czyli projektu uchwały wg druku nr 7, poprosił Burmistrza o potwierdzenie opinii, którą przedstawił radny Andrzej Ogonek, że do dnia dzisiejszego nie ma opinii Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zauważył, że Burmistrz nie musi niczego potwierdzać, ponieważ on również nie otrzymał tych opinii, a zgodnie ze Statutem Miasta Brzegu taka uchwała powinna mieć opinie radcy prawnego, Burmistrza i Skarbnika, ponieważ dotyczy finansów. Nie ma żadnych przeciwwskazań żeby w/w projekt był rozpatrywany na następnej sesji Rady Miejskiej a w dniu dzisiejszym możemy go dokładnie przeanalizować i uzupełnić. 

Radny Mariusz Sokołowski, poprosił radnego Andrzeja Ogonka o zmodyfikowanie swojego wniosku, tak żeby projekt uchwały wg druku nr 7 został wprowadzony do porządku obrad na następnej sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zauważył, że nie ma potrzeby modyfikowania tego wniosku, ponieważ gdy otrzyma opinie Burmistrza oraz Skarbnika projekt uchwały wg druku nr 7 zostanie wprowadzony do porządku obrad na następnej sesji Rady Miejskiej. 

Radny Mariusz Sokołowski zgodził się z propozycją Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusza Gila. 

Teresa Korzyło, Skarbnik Miasta dodała, że nie jest przeciwna, ale podpisując się pod jakimkolwiek dokumentem bierze za to odpowiedzialność. To wymaga szczegółowego przeliczenia i przeanalizowania. 

Rada wniosek dotyczący wycofania z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 7 przyjęła jednogłośnie. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że przychyli się wniosku radnego Andrzeja Ogonka, który został zmodyfikowany przez radnego Henryka Wujka dotyczącego projektu uchwały wg druku nr 8 pod jednym warunkiem i jeszcze jedną modyfikacją, która dotyczyłaby zwołania sesji albo ewentualnie sesji nadzwyczajnej przed 15 września. Na taką propozycję przystaje. 

Radny Edward Bublewicz zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, dlaczego przed 15 września zwoływać sesję Rady Miejskiej a nie w normalnym zaplanowanym terminie. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dlatego żeby jak najszybciej podjąć decyzję jednoznaczną w tej sprawie. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w tej sprawie nie ma się, co śpieszyć, ponieważ jest to 100 milionów zł, jest to gminny zasób mieszkaniowy, zwrócił uwagę, że to Rada Miejska stanowi prawo i ponosi odpowiedzialność przed mieszkańcami, wyborcami w podejmowaniu decyzji. Dodał również, że otrzymał informację z poważnego środowiska politycznego, które stwierdziło, że jeżeli Rada Miejska podejmie uchwałę dotyczącą wniesienia do MZMK sp. 

z o.o. wkładu niepieniężnego to rozpocznie się procedura odwołania Rady Miejskiej i Burmistrza Miasta Brzegu. Zwrócił uwagę, że w/w projekt uchwały budzi wiele kontrowersji społecznych i politycznych w naszym mieście, dlatego potrzebna jest do przeprowadzenia dłuższa debata a nie 14 dni w celu pełnego wyczerpania argumentów za i przeciw, i wtedy będzie można z pełną świadomością rozstrzygać o tym problemie. 

Radny Edward Bublewicz dodał, że o wadze tego problemu świadczą głosowania na Komisjach Stałych Rady, gdzie większość radnych wstrzymała się od głosu w tej sprawie. Dziwi się, dlaczego do prac nad tą sprawą nie zostali włączeni radni a przynajmniej Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek. Tryb taki byłby do przyjęcia, radni wiedzieliby o tym wcześniej, co umożliwiłoby im dokładniejsze przedyskutowanie na Komisjach tego tematu, ponieważ sprawa jest ogromnej wagi i powinna podlegać szczegółowej dyskusji. 

Radny Henryk Wujek stwierdził, że propozycję Burmistrza możemy przegłosować w pozycji 14 porządku obrad, i wtedy zadecydujemy czy rzeczywiście wymagany jest taki pośpiech przed 15 września. Uważa, że znowu radnym daje się zbyt mało czasu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że zdaje sobie sprawę z powagi tego problemu, który jest duży, bez względu na to, z której strony się na niego spojrzy. Dlatego te dyskusje trwały tak długo, dlatego problem powstaje dzisiaj, ponieważ nie udało się nam tego przedstawić wcześniej. Jest to wspólna odpowiedzialność. 

Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że jeżeli Burmistrz uzna, że jest potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej to występuje ze stosownym wnioskiem, a Przewodniczący Rady jest zobowiązany ją zwołać. Jeżeli zostanie przeprowadzona dyskusja, to ta dyskusja powinna się zakończyć ewentualnie jakimiś wnioskami, co do kształtu tej uchwały czy jej przyszłości. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, by w/w projekt uchwały wg druku nr 8 został zamieniony na dyskusję, czyli po punkcie 11 porządku obrad odbędzie się dyskusja związana z wniesieniem do Miejskiego Zarządu Mienia Komunalnego Sp. z o.o. wkładu niepieniężnego. 

Rada przyjęła w/w propozycję do porządku obrad za: 17 – przeciw – 0, 

wstrzymało się – 1. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 czerwca 2003 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował radnych, że protokół był do wglądu w Biurze Rady, a obecnie jest wyłożony na sesji. 

Radni do protokółu nie wnieśli uwag. 

Protokół przyjęto: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

Informację przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński. 

Załącznik do protokołu 

Radny Edward Bublewicz zwrócił uwagę na sprawę poruszoną w wystąpieniu Burmistrza dotyczącą stawek czynszu, ponieważ Burmistrz stwierdził, że nie miał innej możliwości niż ustalenie stawki bazowej czynszu w wysokości 3,70 zł za m2, ponieważ radni podjęli taką decyzję odpowiednią uchwałą, która zobowiązuje Burmistrza do takiej właśnie stawki. Z tego wynika, że Burmistrz przerzuca odpowiedzialność na Radę, a na poprzedniej sesji Rady Miejskiej była mowa, o kroczącej podwyżce czynszów. Natomiast w sprawie aportu mienia komunalnego do MZMK Burmistrz stwierdził, że będzie to nasza wspólna decyzja, zwrócił uwagę, że to Burmistrz przygotował stosowny projekt uchwały w sprawie czynszów, a zapisy były tak skomplikowane łącznie z przeliczeniami, że gdyby dzisiaj zapytać radnych, jakie będą skutki ze względu na skomplikowany charakter przeliczeń, to na pewno większość radnych powiedziałaby, że nie zdawała sobie z tego sprawy jak to miało rzeczywiście wyglądać. Uważa, że Burmistrz powinien podjąć decyzję o poinformowaniu mieszkańców, że jest alternatywa tak wysokiego czynszu. Ucieczką od tego czynszu byłaby możliwość wykupu lokali mieszkalnych, ponieważ stawka za zarządzanie byłaby np. na poziomie od 1,10 do 1,30 zł plus opłata na zabezpieczenie przyszłych remontów. Z symulacji, dokonanych przez niektórych radnych wynika, że gdyby rozłożyło się na raty zakup mieszkania, to z różnicy opłat można to mieszkanie wykupić, a takiej informacji mieszkańcy nie otrzymali. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie zrzuca odpowiedzialności na Radę, zastosował minimalną stawkę z uchwały Rady Miasta. Nie powiedział, że za tą stawkę jest odpowiedzialna Rada Miasta. Stało się tak dlatego, ponieważ ta uchwała była przesuwana w czasie, natomiast, jeśli chodzi o informację dla mieszkańców w sprawie podwyżki czynszów jest to dobra rada, którą przyjmuje na przyszłość. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby w/w dyskusję przenieść do innego punktu, ponieważ jest to sprawa ważna. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę na informację zawartą w sprawozdaniu, która dotyczyła zgłoszenia doniesienia podejrzenia, popełnienia przestępstwa w sprawie zaboru 10.000 zł przez Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy, który mino monitów nie rozliczył się z otrzymanych od Gminy pieniędzy i dlatego zaproponował Burmistrzowi, aby w przyszłość dokładniej precyzował, jaki klub, jaka siedziba i jakiego jest profilu, dlatego żeby wszystkich ewentualnych kontrahentów danego klubu przestrzec przed nielojalnym kontrahentem. Drugie pytanie czy państwo poprzez swoje kluby polityczne w sejmie podejmowaliście działania w celu uruchomienia procedury u prokuratora generalnego, aby zainteresował się zwrotem majątku na rzecz miasta Brzeg przez ECO. 

Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie odpowiedział, że w tej chwili nie jest w stanie powiedzieć, kto jest prezesem tego klubu, natomiast wie, kto podpisywał umowę w maju ubiegłego roku na wykonanie pewnych zadań, które nie zostały dokonane i dlatego zostało to zgłoszone do prokuratury. Dodał również, że nie jest w stanie śledzić wszystkich czynności, które dotyczą zarządu tego klubu. Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie skorzystał z politycznych działań, ponieważ cały czas liczy, że są zwykłe drogi, na których można uzyskiwać odpowiednie decyzje. Dodał, że faktycznie są przygotowywane dokumenty w tej sprawie, które mają trafić do różnych instytucji. 

Radny Henryk Wujek poruszył sprawę dotyczącą konieczności spłaty w 100 % zaciągniętej pożyczki na sfinansowanie zadań EKOGOKU Gać. Poinformował, że pożyczka zaciągnięta w WFOŚiGW w Opolu miała określone transze w ciągu 5 lat. Miała być spłacana transzami. Dodał, że były duże problemy, jakie miało miasto Brzeg przy realizacji części zadania w tym okresie, kiedy ta inwestycja była prowadzona. Przypomniał, że kiedy inwestycja została zakończona, rozliczenie finansowe, które złożył ówczesny Zarząd Związku zostało przyjęte przez Wojewódzki Fundusz bez żadnych uwag w tym zakresie. Dodał również, że aktualny Zarząd powinien dołożyć starań, aby uzyskać stosowne opinie a nie tylko czekać na stanowisko Wojewódzkiego Funduszu. Poprosił, żeby nie szukać haków na pana Wujka, ponieważ to nie jest ten kierunek działania, to jest kompetencja obecnego Zarządu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie ma ochoty szukać na kogoś haków a w szczególności na pana Wujka. Wyjaśnił, że nie jest osobą, która ma wydawać wyroki, kto jest winny a kto nie, tylko w pewnej mierze zgłasza swoje odczucia. Dodał, że była podpisana umowa, że można było uzyskać te 40% umorzenia pożyczki, ale się nie udało, ponieważ jest kwestionowany sposób realizacji tego zadania i dlatego trzeba będzie zapłacić całość. Zawsze istnieje możliwość sądowego czy prawnego uzasadnienia, że to my mamy rację a nie druga strona. Niestety jest tak, że płatnik ma zawsze większą rację niż ten, kto się o te pieniądze ubiega. 

Radny Edward Bublewicz odniósł się do zadanego wcześniej pytania radnego Mariusza Sokołowskiego i wyjaśnił, że o sprawie został poinformowany poseł Andrzej Namysło, Przewodniczący Zarządu Wojewódzkiego SLD, który tą sprawę monitował w Prokuraturze Wojewódzkiej oraz w naszej Rejonowej w Brzegu. 

Radny Andrzej Jędrzejko zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, czy przeprowadzani uczniowie przez jezdnię będą ze szkół tylko podstawowych, ponieważ nie wyobraża sobie 14 latka, którego trzeba by było przeprowadzić przez jezdnię. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeżeli chodzi o szkoły to głównie podstawowe, ponieważ sam sobie nie wyobraża nastolatka, którego należałoby przeprowadzać przez jezdnię. Jest to głównie dla bezpieczeństwa małych dzieci. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że wszystkie szkoły zarówno podstawowe jak i gimnazja mają taką szansę, żeby osoby bezrobotne, były przeszkolone w tym zakresie. Niezależnie od wieku tych uczniów, odpowiadamy na zapotrzebowanie od dyrektorów, gimnazjów również, ponieważ oni widzą taka potrzebę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zwrócił się z pytaniem do Burmistrza czy komuś zabrano koncesję na sprzedaż alkoholu. 

Drugie pytanie dotyczyło budynku przy ulicy Armii Krajowej o numerach 11 i 13, który ma być, bądź już został przekazany przez syndyka PSS-u. Zostało przekazane wystąpienie do Pana Burmistrza od mieszkańców ulicy Jana Pawła II i Armii Krajowej odnośnie być może w/w budynku, ponieważ ten budynek jest jedną wielką meliną, gdzie dochodziło również do pożarów. W związku z powyższym czy Pan Burmistrz jakieś decyzje w tej sprawie już podjął. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że decyzją z lat 90-95 w/w nieruchomość została sprzedana i w tej chwili jest ona własnością państwa Marciniaków. Zgłoszenie od mieszkańców ulicy Armii Krajowej i Jana Pawła II zostało przyjęte, po czym zwróciliśmy się do państwa Marciniaków o podjęcie skutecznych działań w tej sprawie. Dodał również, że państwo Marciniakowie są w tym budynku zameldowani. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tej chwili nie ma dokładnych danych na ten temat, ale najprawdopodobniej jedną koncesję odebrano. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w wyniku blokady wydatków miasta Zespół Szkół z Oddziałami Sportowymi Nr 1 nie mógł złożyć wniosku do właściwego organu o dofinansowanie wymiany stolarki okiennej w dużej sali gimnastycznej. Szkoła liczy 1800 uczniów, a w sali gimnastycznej jest bardzo zimno, co powoduje, że dzieci chorują. Dlatego zwrócił się z pytaniem czy w Publicznym Przedszkolu nr 7 dostawa i montaż stolarki okiennej nastąpiła w przed wprowadzeniem blokady budżetowej dla jednostek organizacyjnych czy po. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że cała procedura związana z wykonaniem i montażem okien w Publicznym Przedszkolu Nr 7 została zrealizowana zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych, przy czym nasze szkoły podstawowe, przedszkola i gimnazja są w posiadaniu tzw. środków specjalnych pochodzących z różnych źródeł w tym wpłat od rodziców. Te środki pochodzące od rodziców nie przechodzą w tej chwili przez budżet w związku z powyższym nie są blokowane, ponieważ trudno blokować inicjatywę społeczną. Jeżeli jest potrzeba wymiany stolarki okiennej a tak jest, trudno byłoby tę sprawę zablokować. Poza tym prace związane z wymianą stolarki otworowej w Publicznym Przedszkolu Nr 7 zostały podjęte w miesiącu maju, a Burmistrz Miasta wprowadził blokadę w lipcu tego roku. Prace rozpoczęte, te które miały rozstrzygnięcia związane z przetargami nie były zablokowane, w związku z tym te okna będą albo już są wstawione. 

Radny Henryk Wujek dodał, że czytał w jednej z lokalnych gazet, że przetarg w Przedszkolu Publicznym Nr 7 na stolarkę otworową został unieważniony. Zaskoczył go fakt wydatkowania środków wpłacanych przez rodziców na utrzymanie przedszkola. Dodał, że powinny być normalnym dochodem na utrzymanie przedszkola a burmistrz nie powinien udowadniać, że można te pieniądze wykorzystać poza trybem przetargowym. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że tryb przetargowy został wyczerpany, zgłosiło się trzech oferentów, z czego dwie oferty zawierały braki formalno prawne. Przy jednym oferencie nie można było doprowadzić do pomyślnego rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego. W związku z powyższym zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych przystąpiliśmy do drugiej fazy, do fazy rokowań, która została zakończona sukcesem. Okna są wstawione, żadnej kombinacji w tej sprawie nie było. Jeżeli podają takie zarzuty to proszę o skierowanie sprawy do Komisji Rewizyjnej. 

Radna Irena Mazurkiewicz dodała, że szkoły, gimnazja utrzymują się wyłącznie z bardzo skromnej subwencji oświatowej, z wyjątkiem pieniędzy, które są przyznawane z budżetu miasta na naukę pływania. Burmistrz swoim zarządzeniem blokady środków budżetowych doprowadza szkoły, gimnazja do wielkiego upadku. Szkoły do tej pory borykały się z wielkimi trudnościami, ponieważ pieniędzy mają bardzo mało, zarządzenie Burmistrza jest do wykonania, więc dyrektorzy muszą to uczynić. Dodała również, że po konsultacji z prawnikiem, uważa, że subwencja oświatowa, która jest de facto dotacją celową nie powinna być blokowana. Poprosiła Burmistrza o wnikliwe przeanalizowanie w/w sprawy. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie musiał stosować żadnej blokady budżetu, można było dalej robić tak, jak do tej pory. Prawda jest taka, że środki i tak by nie zostały przekazane, ponieważ ich fizycznie nie ma. Blokada budżetu została wprowadzona dlatego, że szacunki są takie, iż w budżecie będzie brakowało na koniec tego roku kwoty rzędu 4,5 miliona zł po stronie dochodów. Do tego jeszcze wpływy maleją, są małe wpływy z podatku od nieruchomości. Każdy przypadek niedostatku związany z blokadą na poziomie 95%, który nie pozwoli przetrwać spowoduje to, że rozważy, zanalizuje i ewentualnie będzie podejmował decyzję dla danej jednostki o zdjęciu blokady budżetowej. Dodał również, że uchwała Rady Miasta z ubiegłego roku upoważnia burmistrza do zbycia akcji Energetyki Cieplnej Opolszczyzny. Zastanawia się, czy tego upoważnienia nie wykorzystać do zbycia w trybie przewidzianym prawem, ponieważ mógłby być to sposób na zapłatę dawno przeterminowanych naszych zobowiązań. 

Ad. 5. Zapytania i wnioski radnych. 

Jerzy Podgórski 

1) W imieniu mieszkańców ul. Ofiar Katynia 31 zwrócił się z prośbą o skuteczną interwencję w sprawie eksmisji rodziny romskiej, która jest uciążliwa dla pozostałych mieszkańców. 

2) Prośba do prezesa ZHK, aby służby porządkowe nie zostawiały pojemników na śmieci na chodnikach. 

3) Poprosił o interwencję w sprawie parkowania samochodów ciężarowych przed PG Nr 3. Dodał, że kiedyś stał tam znak zakazujący parkowania. 

Edward Bublewicz 

1) W imieniu koła radnych SLD złożył wniosek dot. „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminnym”, aby zobowiązać Burmistrza do przygotowania na następną sesję projektu uchwały, która w części dotyczącej czynszów umożliwiałaby ich obniżkę do kwoty 3,00 zł/m2. 

2) W imieniu koła radnych SLD złożył kolejny wniosek, aby Burmistrz na koniec roku urzędowania złożył sprawozdanie na temat działalności w przeciągu roku. 

3) Poprosił o opinię prawną na piśmie w sprawie przetargu na sprzątanie klatek schodowych i terenów zielonych, który wygrała firma z Wrocławia. 

4) Zapytał, dlaczego Gospodarstwo Pomocnicze nie zarządza tablicami ogłoszeniowymi w celu pozyskania dodatkowych środków? 

5) Zapytał, dlaczego miasto nie partycypuje w kosztach utrzymania Powiatowego Konserwatora Zabytków? 

6) Stwierdził, że powinna być zmieniona nazwa Żłobka Miejskiego Nr 1 na Żłobek Miejski, gdyż w Brzegu jest tylko jeden. 

Nadzieja Nawrocka 

1) Poprosiła o wyjaśnienie jak będzie załatwiona sprawa braku gazu w budynkach przy ul. Zamkowej 12, Wyspiańskiego 8 i Krzywej, gdyż odpowiedź prezesa MZMK w tej sprawie jest niezadowalająca. 

Mariusz Sokołowski 

1) Stwierdził, że zakaz parkowania znajdujący się przy ulicy Chopina 3 nie jest respektowany przez obywateli, a Straż Miejska nie interweniuje mimo monitów mieszkańców budynku. 

2) Stwierdził, że Oławska 81 i 83 przylegają do siebie, i kiedy zostanie rozpatrzony wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska w sprawie wykonania remontu budynku przy ul. Oławskiej 83 i doprowadzenia do niego kanalizacji? 

3) Zapytał czy Burmistrz rozważał koncepcję i kiedy przedstawi oficjalne stanowisko w sprawie udzielenia bonifikaty 95% na rzecz spółdzielców przy przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności? 

4) Zapytał, kiedy i z jakich środków zostanie wymieniona stolarka okienna w sali gimnastycznej w Zespole Szkół z Oddziałami Sportowymi Nr 1? 

5) Zapytał czy miasto stać na zwrot pieniędzy z ewentualnych roszczeń w wyniku naruszenia dóbr osobistych osób prawnych? Poprosił, aby Burmistrz w swoich sprawozdaniach doprecyzowywał, o jakich klubach jest mowa, gdyż zgodnie z kodeksem cywilnym i ustawą o kulturze fizycznej wszystkie kluby sportowe mają osobowość prawną. 

Henryk Wujek 

1) W związku ze skargą mieszkańców ulicy Makuszyńskiego, których budynki przylegają do MOSiR-u, poprosił o interwencję w sprawie zakłócania porządku poprzez hałas. 

Jerzy Podgórski 

1) Zaproponował, aby zamiast wskazywania na naszych ulicach miejsca do parkowania samochodom ciężarowym, skierować ich za określoną opłatą do PKS-u, gdzie parkowanie nie jest uciążliwe dla mieszkańców. 

Eugeniusz Zwierzchowski 

1) Prośba o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie miasta remontu nawierzchni i chodnika ulicy Kościuszki? 

2) Prosił o rozeznanie w sprawie podwyższenia ceny przez BTBS za zużycie ciepłej wody. 

Mariusz Sokołowski 

1) Zapytał, czy zespół zajmujący się oświatą w mieście pod kierownictwem z-cy burmistrza Mirosława Stankiewicza wystosował pismo do dyrektorów szkół podstawowych, gimnazjów, aby nasze dzieci nosiły jak najmniej książek w tornistrach i aby książki zakupywane przez rodziców nie były najdroższe na rynku? 

Aleksander Szpak 

1) Zapytał, kiedy będzie naprawiona lampa uliczna przy ulicy I Brygady? 

2) Zapytał, co władze mają zamiar zrobić z takimi ulicami jak: I Brygady, Jaśminowa, itp.? 

3) Poprosił o wykoszenie trawy na boisku do baseball-a, aby dzieci mogły grać tam w piłkę. 

4) Poprosił o pisemną odpowiedź na następujące pytanie:, jaki podatek BCM płaci od swoich nieruchomości? 

5) Złożył pisemny wniosek w sprawie skierowania do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną skargi pana Jacka Czepielewskiego na działalność Burmistrza Miasta Brzegu wobec firmy „Samex” i przedstawienie wniosków Komisji na sesji Rady Miejskiej. 

Mirosław Hejduk 

1) Zapytał Burmistrza, jaki będzie zakres podjętych czynności w celu zasiedlenia budynku przy ul. Piastowskiej 34, kiedy będzie włączony gaz, czy mieszkańcy mogą sami na własny koszt zacząć remontować mieszkania? 

2) Stwierdził, że powinien odbyć się wyjazd merytorycznych osób do zakładu recyklingu, jaki ma powstać przy ulicy Starobrzeskiej, funkcjonującego w jednym z krajów UE. 

3) Zapytał, czy Gmina Miasto Brzeg jest umieszczona na liście wierzycieli syndyka masy upadłościowej Kama Foods S.A. w Brzegu? 

4) Zapytał, ile w Gospodarstwie Pomocniczym jest zatrudnionych osób? 

Mariusz Gołda 

1) Poinformował o skardze mieszkańców ulicy Cegielnianej w sprawie przewozu ciągnikiem gęstych, cuchnących odpadów, który odbywa się od strony Garbarni we wczesnych godzinach rannych i późnych wieczornych. 

2) Zapytał, jaką stawkę Garbarnia płaci za zrzuty chemikaliów do oczyszczalni ścieków? 

3) Zapytał, czy można na drzewach wieszać plakaty i czy ktoś za to odpowiada? 

Dariusz Socha 

1) Zaproponował, aby Burmistrz zlecił swoim służbom dokonanie oceny oświetlenia w mieście przed nadchodzącym okresem jesienno – zimowym. 

Ad.6 Informacja na temat aktualnego stanu bezrobocia w mieście. 

Tomasz Szurmak dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego stwierdził, że podsekretarz stanu w Ministerstwie Gospodarki Marek Szczepański opracował program związany z przekazywaniem funduszy rządowych dla Urzędów Pracy na „programy specjalne”. Jest to prostsza procedura, ponieważ nie dokonywane są konkursy związane ze staraniem się o środki finansowe, tylko odbywa się to bezpośrednio drogą poprzez złożenie wniosku do Ministerstwa Gospodarki przez Powiatowy Urząd Pracy. Warto podkreślić, że są to dziś środki finansowe w kwocie 100 milionów zł, natomiast miesiąc temu była to kwota w wysokości 144 milionów zł. Kolejną formą, z której warto skorzystać to jest strukturalna pomoc dla osób bezrobotnych pozostających bez pracy z wykształceniem wyższym powyżej 12 miesięcy. Ambasada Japonii finansuje niektóre regionalne programy związane ze zwalczaniem bezrobocia i został opracowany w wydziale polityki społecznej wniosek na uzyskanie wsparcia finansowego dla osób bezrobotnych z wyższym wykształceniem. Dodał również, że jest bardzo dużo środków z programów unijnych, ale niestety czasami skomplikowane procedury jak również brak profesjonalnej kadry uniemożliwiają sprawne korzystanie z tych środków. Minister Szczepański, który odpowiada z ramienia rządu za zwalczanie bezrobocia koordynował kilka programów w ramach środków z Europejskiego Funduszu Społecznego i Programu Phare 2001 – 2002. Z tych programów warto o tyle skorzystać, że środki finansowe przeznaczone z UE to nie są środki na szkolenia, tylko na tworzenie nowych miejsc pracy. Pobudzanie tej aktywności nie wiąże się z odbywaniem tylko i wyłącznie szkoleń. Podkreślił, że jest bardzo dobra współpraca zarówno z kierownikiem Powiatowego Urzędu Pracy Zbigniewem Kłaczkiem jak i Burmistrzem Wojciechem Huczyńskim. Często kontaktujemy się przy okazji spotkań w Opolu. 

Radny Mirosław Hejduk zwrócił się z pytaniem, co my jako przedstawiciele czy władze miasta możemy konkretnie zrobić dla mieszkańców? Z jakiego programu mógłby skorzystać były pracownik Kamy? 

Pan Tomasz Szurmak odpowiedział, że są to programy określone w płaszczyźnie współpracy i realizacji programów pharowskich. Największą zaletą tego programu specjalnego, o którym wspomniał jest to, że jest związany z przepływem środków finansowych bezpośrednio z Departamentu Rynku Pracy, który koordynuje te środki na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy. Osoba bezrobotna zgłasza się do Powiatowego Urzędu Pracy. Dodał, że nie odbywa się to w sposób szybki, najczęściej jest to określone terminem 14, 30, 60 dni do momentu realizacji. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się z pytaniem czy państwo, znacie procedury związane z zatrudnieniem wysoko wykwalifikowanych pracowników np. absolwentów Politechniki Wrocławskiej w Irlandii? W związku z tym, jakie państwo podjęliście kroki w celu ułatwienia i umożliwienia absolwentom wyższych uczelni, którzy chcą znaleźć zatrudnienie w państwach UE, aby pomóc im w przeforsowaniu tych procedur. 

Tomasz Szurmak odpowiedział, że problem jest taki, że my również chronimy nasze lokalne rynki pracy. Dodał, że do Wydziału Polityki Społecznej wpłynęło 14 wniosków od firm, chcących zatrudnić obcokrajowców na terenie naszego kraju. Naturalną jest rzeczą, że najpierw zostaje skonsultowany Powiatowy Urząd Pracy, czy na danym rynku pracy nie ma bezrobotnych w danej profesji, ale przede wszystkim stosowane są preferencje krajowe z uwagi na to, że bardzo często jest tak, że osoby z wyższym wykształceniem posiadają specjalistyczne wykształcenie a nie mają szans na zatrudnienie. Ta procedura w jakiś sposób chroni nasz lokalny rynek pracy, ponieważ w pierwszej kolejności takie osoby są przyjmowane. Zaproponował, że można zorganizować spotkanie, na którym w/w sprawy zostaną omówione szczegółowo. Dodał, że będzie w kontakcie z Przewodniczącym Rady Miejskiej Januszem Gilem. 

Informację o aktualnym stanie bezrobocia przedstawił kierownik Powiatowego Urzędu Pracy Zbigniew Kłaczek. 

Załącznik do protokołu 

Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że prognozy bezrobocia są równie minorowe jak nasza sytuacja, dodał również, że dużo łatwiej jest znaleźć zatrudnienie w krajach unijnych ludziom o wykształceniu średnim zawodowym, niż absolwentom wyższych uczelni. Sytuacja na rynku brzeskim jest inna jak w całym kraju, kondycja ekonomiczna naszych przedsiębiorstw jest, jaka jest, wszyscy doskonale wiemy i zdajemy sobie z tego sprawę. Dodał, że specjalnie Polska nie ma, co liczyć na poprawę bezrobocia, kiedy wejdziemy do UE, w związku z tym należałoby liczyć na inne źródło, które może poprawić sytuację. Są to środki finansowe unijne, które są dosyć znaczne, z tym, że możliwości ich wykorzystania są ograniczone, ponieważ występuje duża dyscyplina i formalna i prawna. Sądzi, że wiedza samorządowców w zakresie wykorzystania środków unijnych jest prawie zerowa, ponieważ większość takiego szkolenia w tym zakresie nie przeszła. Poprosił dyrektora Tomasza Szurmaka czy nie byłoby celowe przeszkolić nie tylko pracowników Urzędu Wojewódzkiego, odpowiedzialnych za gospodarkę funduszami unijnymi, ale na szczeblu samorządowym również. Wspólnie z Burmistrzem i innymi instytucjami winniśmy o tym dyskutować i starać się wzajemnie sobie pomóc. W świetle obowiązującego prawa nie tylko naszego, ale i unijnego takie środki można byłoby uzyskać, ponieważ są to środki bardzo poważne, pod warunkiem posiadania wiedzy na ten temat. Dodał, że Irlandia przed wejściem do UE bardzo intensywnie szkoliła swoje kadry na wszystkich szczeblach, aby były przygotowanie do UE, i efekt był taki, że Irlandia w najwyższym procencie wykorzystała środki unijne im postawione do dyspozycji. Czy jest to celowe i realne? 

Tomasz Szurmak odpowiedział, że, jeśli chodzi o zakres kompetencji administracji rządowej i wykorzystywanie środków z funduszów strukturalnych przedakcesyjnych, to jeżeli chodzi o strukturę administracji rządowej w województwie zajmuje się tym Wydział Rozwoju Regionalnego. Najbardziej korzystne byłoby przeszkolenie w zakresie konkretnych programów, które mogą być wykorzystywane na szczeblu samorządowym. Dodał, że mało jest osób, które znają się na wykorzystywaniu środków z UE, a przede wszystkim na możliwościach wykorzystania, dodał również, że spotkał się z kilkoma przypadkami gdzie za przeszkolenie 20 osób w zakresie podstawowej wiedzy o wykorzystaniu środków funduszów strukturalnych w cyklu 12 godzin, firma z Warszawy w jednym z samorządów województwa opolskiego zażądała 60 tys. zł. Zaproponował, że porozmawia z dyrektorem Świetlikiem, gdzie będzie kwestia uzgodnienia spotkania, żeby w przyszłości radnych jak również pracowników urzędu uwrażliwić na wszystkie programy, które są dostępne. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że pomoc jest nikła, ponieważ pomaga się tym, którzy sobie pomagają. Zaproponował, aby przejrzeć wszystkie uchwały Rady Miejskiej, które zostały dotychczas przez poprzednie, jak i obecną kadencję uchwalone i zastanowić się gdzie można stymulować powstawanie nowych miejsc pracy. Rozumie, że tworzy się miejsca pracy w postaci stażu, że kodeks pracy jest bardzo liberalny, że wynagrodzenie za pracę jest bardzo niskie, że ochrona pracownika w obecnym kodeksie pracy jest znikoma. Przede wszystkim dla kobiet będących w ciąży bądź w okresie macierzyństwa. Projekt uchwały, który przedstawił w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż 3 lata, który dotyczy preferencji sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom z bonifikatą 95% ceny świadczy, że można tworzyć nowe miejsca pracy dla członków zarządów wspólnot mieszkaniowych, dla dozorców, konserwatorów, można dać brzeskim przedsiębiorstwom możliwości remontowe związane z naszymi nieruchomościami. Nie trzeba przeprowadzać przetargów, ludzie, którzy mają mieszkania na własność mogą wziąć kredyt hipoteczny nie tylko na remont tej nieruchomości, ale również na stworzenie własnej firmy, mogą kształcić dzieci na wyższych uczelniach. Dlatego jest to dobry moment, aby usiąść wspólnie i przejrzeć obowiązujące uchwały Rady Miejskiej i zastanowić się, w jaki sposób możemy stymulować powstawanie nowych miejsc pracy, bo to jest najważniejsze. 

Radny Mariusz Gołda zwrócił się z pytaniem czy poziom bezrobocia w mieście na koniec lipca br., który wynosi 24% uwzględnia zwolnionych pracowników Kamy Foods czy nie?. Zapytał też, co Powiatowy Urząd Pracy robi w zakresie ściągania do Brzegu inwestorów zewnętrznych, którzy chcieliby stworzyć biznes i zatrudniać ludzi oraz, czy znana jest terenie Brzegu taka sytuacja, że zakłady rodzinne zatrudniają u siebie żonę, zięcia, szwagra, itp., którzy notorycznie są zwalniani i korzystają z zasiłków dla bezrobotnych a pracują nadal na swoich stanowiskach pracy? Czy w związku z tym są przeprowadzane kontrole, ponieważ jest to wykorzystywanie pieniędzy publicznych? 

Zbigniew Kłaczek kierownik Powiatowego Urzędu Pracy na pierwsze pytanie odpowiedział, że 80 osób się zarejestrowało z grupy 420. Część osób, która przejdzie na zasiłek przedemerytalny, na zasiłek dla bezrobotnych miałaby skrócone o 2 miesiące te zasiłki z uwagi na to, że Kama Foods skróciła okres wypowiedzenia do jednego miesiąca a zapłaciła za 2 następne miesiące i dlatego część osób nie rejestruje się, czeka jeszcze te 2 miesiące i dopiero po tych 2 miesiącach dojdzie do rejestracji. Na drugie pytanie odpowiedział, że Powiatowy Urząd Pracy nie ma takich możliwości, natomiast są prowadzone rozmowy z dyrektorami departamentu czy na spotkaniach z pracodawcami, również jak jesteśmy w innych instytucjach mówimy o możliwościach Brzegu. Zawsze, gdy wyjeżdża w delegację spotyka się z Burmistrzem i bierze materiały promocyjne gdzie je pozostawia np. w Warszawie, Danii, a nawet została nawiązana współpraca z Irlandią. Dodał również, że były prowadzone rozmowy z Burmistrzem, Starostą w sprawie firmy „ Coroplast”, wspólnie ściągnęliśmy tego pracodawcę z Niemiec, jednak najlepsze warunki zaproponował Prudnik za symboliczną złotówkę. Niemcy zastanawiali się nad wyjściem z Polski i wejściem do Czech, ponieważ jest tam taniej. Na trzecie pytanie odpowiedział, że znane są takie przypadki, jest to luka prawna, o wszystkich takich zgłoszeniach powiadamiamy Policję Pracy. Już od 2 lat ten instrument jest w ręku Wojewody. Dodał, że grupa osób bezrobotnych maluje szpital. 

Radny Eugeniusz Zwierzchowski zwrócił się z pytaniem, czy jest już obliczone orientacyjnie, o jaki procent bezrobocie wzrośnie w naszym mieście w związku z upadłością Kamy Foods? Czy w tym zakresie nie można byłoby uruchomić robót publicznych dla tych osób, na terenie Brzegu czy terenie powiatu? 

Zbigniew Kłaczek kierownik PUP odpowiedział, że łatwo byłoby obliczyć, gdyby te 300 osób było mieszkańcami Brzegu. Procent wzrośnie w każdej gminie. Na drugie pytanie odpowiedział, że przygotował taki wniosek, który wysłał do dyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy o około 800 tys. dla Kamy Foods, musimy jeszcze rozmawiać z tymi ludźmi, czy będą chcieli skorzystać z takiego programu i czy podejmą pracę za 800 zł brutto. 

Radny Andrzej Ogonek zapytał, kiedy ECO Opole zgłosiło zamiar zwolnienia 55 osób? 

Zbigniew Kłaczek, kierownik PUP odpowiedział, że najprawdopodobniej w miesiącu czerwcu, ponieważ na 30 dni przed zwolnieniem należy zgłosić do Urzędu Pracy taki fakt. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy, jeżeli chodzi o Urząd Miasta układa się poprawnie, w tym roku Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, jeżeli tylko otrzyma środki z kontraktu wojewódzkiego w pełni tzn. 6.850.000 zł do przerobu jeszcze w tym roku, to planuje zatrudnić od 20 do 25 osób bezrobotnych z terenu miasta. Przy melioracjach i utrzymaniu rowów postawiliśmy taki warunek przy przetargu, żeby również 1 lub 2 osoby znalazły zatrudnienie, natomiast w ramach powrotu systemu „bezpieczne dziecko” jest planowane zatrudnienie 7 osób. Zaznaczył również, że Urząd Miasta korzysta z pomocy Powiatowego Urzędu Pracy przy zatrudnianiu w Urzędzie Miasta absolwentów szkół wyższych do odbycia stażu, korzysta również z tego Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w ramach prowadzenia programu ISPA, natomiast jeśli chodzi o pytanie dotyczące poszukiwania terenów prorozwojowych, inwestycyjnych, Burmistrz Miasta Brzegu wystąpił do Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu o przekazanie 25 hektarów ziemi położonych przy ulicy Kruszyńskiej, aktualnie trwa rozpatrywanie tego wniosku, ponieważ takich większych terenów nie posiadamy. 

Informacja została przyjęta przez Radę 

Ad.7 Informacja Burmistrza o współpracy z przedsiębiorcami. 

Informację przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński. 

Załącznik do protokołu 

Radny Jan Pikor stwierdził, że omawiana informacja brzmi bardzo minorowo, nie wyzwala jakiś większych pomysłów tym bardziej, że nie ma tutaj wniosków, liczył, że informacja będzie lepsza w sensie propozycji. Dodał, że wszyscy, którzy chcieli być radnymi naszego miasta w swoich programach wyborczych stawiali na walkę z bezrobociem. Z satysfakcją stwierdził, że w nowym regulaminie organizacyjnym Urzędu Miasta jest komórka do spraw inicjatyw gospodarczych, co uważa za duży plus. Ma nadzieję, że ruszy się coś w tej kadencji w sprawie przedsiębiorczości i bezrobocia. Dodał, że w programach wyborczych np. w programie TRZB, jaki i Burmistrza była mowa o stworzeniu inkubatora przedsiębiorczości. Uważa, że tego zadania nie można odpuścić. Stwierdził, że rozmowy z przedsiębiorcami muszą trwać „non stop”, dlatego też bardzo popiera pomysł pana Burmistrza dotyczący powstania w Brzegu forum przedsiębiorczości, na którym można poruszać różne sprawy. Poruszył sprawę spotkania, o którym wspomniał Burmistrz, na którym dyskutowano na temat ulg dla przedsiębiorców, którzy szkolą uczniów. Dodał, że uczniów szkolonych w małych zakładach pracy, najczęściej w rzemiośle jest około 200. To prowadzi do jednego wniosku, o który osobiście będzie walczył, żeby go wprowadzić. Tym, którzy chcą szkolić, wielu nie chce się podjąć tego zadania, ponieważ jest to uciążliwe, tym przedsiębiorcom jednak dać nawet symboliczną ulgę w podatku od nieruchomości. Poinformował, że TRZB ma zamiar przedstawić w miesiącu październiku szersze widzenie pracy Rady Miejskiej na temat przedsiębiorczości. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zgadza się z radnym Janem Pikorem, dodał że komórka powstaje, będzie istniała w pełni z zakresem kompetencji od 1 października. Natomiast, jeśli chodzi o ulgi podatkowe będziemy je uchwalali pod koniec roku, te wszystkie działania są prowadzone, teraz trochę w wolniejszym tempie, dlatego, ponieważ nie jesteśmy w stanie ich na światło dzienne wprowadzić. Dodał, że nie lubi opowiadać o rzeczach, które są w trakcie przygotowania, a urodzenie się pomysłu jest dalekie. W przyszłym roku musimy być przygotowani w związku z tym, że z Kamą Foods może coś wyjść to i sytuacja w Brzegu polepszy się. Polepszy się koniunktura będzie może możliwość wdrożenia tych pomysłów w życie. 

Radny Edward Bublewicz uważa, że przy powoływaniu zespołu do kreowania przedsiębiorczości należałoby również zaprosić przedstawicieli lokalnych banków funkcjonujących w Brzegu a także szefostwo Urzędu Skarbowego. Związane jest to z tym, żeby przedstawiciele banków wiedzieli, że lobbing Burmistrza i radnych jest w stronę taką, aby jednak tą przedsiębiorczość stworzyć, mogłoby to dać skutek pozytywny. 

Burmistrz Wojciech Huczyński zgodził się całkowicie, dodał również, że hasło przedsiębiorcy to nie znaczy, że to ci, którzy są prezesami lub właścicielami spółek. Mówimy o przedsiębiorcach, ludziach, którzy uczestniczą w procesach gospodarczych. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w pełni się zgadza się z radnym Janem Pikorem, dodał, że szczególnie w przygnębienie wprawiło go ostatnie zdanie w przedstawionej informacji tj „niestety nie mogę zaoferować innej pomocy związanej z finansami bo sam ich nie mam”. To zdanie świadczy o jednej rzeczy, o której mówił od lat a mianowicie albo rzeczywiście za pięknymi hasłami - przyciągajmy inwestorów, rozwijajmy gospodarkę - będą się kryły konkretne posunięcia np. jak ulgi podatkowe, pewien produkt. My to miasto promujemy, bo tu jest dobre miejsce na zrobienie interesu. Jeżeli tego nie będzie to możemy wybić sobie z głowy wszystkich inwestorów, natomiast najgorsze jest to, że z głowy musimy sobie też wybić pieniądze w naszej kasie. Dodał, że oburzamy się na supermarkety, ale mamy instrument, który pozwala zróżnicować stawkę podatku od nieruchomości w zależności od rodzaju prowadzonej działalności, i niech ten supermarket płaci najwyższą stawkę, ale ten, kto zajmuje się produkcją połowę stawki. Jeżeli nie będziemy zachęcać do tego, żeby pojawiały się zakłady wytwórcze, to na miejscu Agrometu pojawi się Kaufland. 

Radny Mariusz Sokołowski wskazał pewną zależność. Współpraca z przedsiębiorcami jak najbardziej tak, ale także musimy to wyśrodkować, uwzględnić pewne interesy nasze, jako włodarzy miasta. Interesy w tworzeniu nowych miejsc pracy, nie w zatrudnianiu uczniów, ponieważ uczniowie nie otrzymują żadnego wynagrodzenia. Podatek od nieruchomości zmniejszony za to, że dany przedsiębiorca stworzył nowe miejsca pracy i dana osoba otrzymuje wynagrodzenie zagwarantowane obowiązującym ustawodawstwem, w naszym interesie jest symulacja tworzenia nowych miejsc pracy i myślę o przedsiębiorcach jako tych osobach, które dzięki temu rozwijają swoje firmy, ale nie kosztem pracownika, nie kosztem osób, które otrzymują bardzo małe wynagrodzenie. Dlatego też ważna jest kwestia przetargów, ucieszył go fakt w przeczytanej informacji, że w ofertach przetargowych był zapis mówiący o preferencjach dla osób mających siedzibę w mieście Brzegu. To jest bardzo słuszne rozwiązanie i zgodne z ustawą o zamówieniach publicznych, ponieważ podatek dochodowy od osób prawnych pozostaje w Brzegu a my mamy z tego określony procent. Dlatego też musimy generalnie całą kwestię gospodarki wziąć pod rozwagę, wyprowadzić najwłaściwsze wnioski i wprowadzić uchwałami w życie. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zna sytuację, jaka jest na dzień dzisiejszy. Dodał, że możemy sobie obiecywać i się epatować tym, że dużo się zrobiło, tylko jakie są efekty? Na razie efektów nie ma i być nie może w tym zakresie. Owszem są przedsiębiorcy, którzy chcą aktywnie współpracować, są to przedsiębiorcy, którzy zostali wymienieni. To ci, którzy zawsze się udzielali i udzielają nadal poprzez wspomaganie akcji na terenie Brzegu, to są ci przedsiębiorcy i oni deklarują tę działalność w zakresie pomocy nam w wymyślaniu nowych działań, natomiast tak naprawdę to oni też borykają się z problemami, o których mówią. Nie chcę obiecywać jak będzie kwitnąco, żeby nie powstała sytuacja Kamay. 

Informację Rada przyjęła. 

Ad.8 Przedstawienie założeń do projektu budżetu na 2004 r. 

Założenia przedstawiła Teresa Korzydło, Skarbnik Miasta Brzegu 

Załącznik do protokołu 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby poprosić Komisję Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego o przygotowanie uchwały. Byłoby to oświadczenie Rady Miejskiej w Brzegu w sprawie przygotowanych zamierzeń przez Ministerstwo Finansów związanych z finansowaniem samorządu gminnego, w którym pokazalibyśmy naszą dezaprobatę wobec zamierzeń Ministerstwa Finansów i wysłalibyśmy takie oświadczenie do adresata, jakim jest Minister Finansów. Jeśli potrafimy poprzeć wnioski Rady Miejskiej w Krakowie i w Rumi do Trybunału Konstytucyjnego, to powinniśmy dbać o własne interesy związane z finansami samorządu gminnego. W związku z powyższym zwrócił się z zapytaniem do radnego Andrzeja Ogonka, przewodniczącego w/w Komisji, czy uważa za stosowne przygotowanie takiego oświadczenia w formie uchwały do ministra finansów. 

Radny Andrzej Ogonek odpowiedział, że słów bardzo pięknych i protestów można wiele składać, ale one najczęściej do adresatów i tak nie docierają, ponieważ adresaci realizują własne cele. Jeżeli popatrzeć na to logicznie to jakikolwiek minister w tej chwili musi tak skonstruować przyszłoroczny budżet, żeby było można zapłacić składkę do UE a to są nie bagatelne pieniądze. I dlatego jeśli chodzi o apele to można ich kierować bardzo wiele, tylko, że w tym kraju najczęściej nie trafiają tam gdzie powinny wzbudzić jakąś refleksję. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że protesty można składać tylko najpierw trzeba wiedzieć, przeciwko czemu. Zaproponował, że jeżeli ktoś ma ochotę ją przeczytać i zastanowić się w miarę szybko, żeby jeszcze to trafiło do parlamentu, to zaprasza. 

Radny Mariusz Sokołowski dodał, że na szkoleniu związanym z ustawą o samorządzie gminny Czesław Tomalik omówił koncepcje nowej ustawy o finansowaniu samorządów i problemy z tym związane. Powiedział nam, że Związek Miast Polskich te niekorzystne dla samorządu rozstrzygnięcia proponowane akceptuje. 

Założenia do projektu budżetu na 2004 Rada przyjęła. 

Ad.9 Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2003 

Informację przedstawiła Teresa Korzydło, Skarbnik Miasta Brzegu 

Załącznik do protokołu 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poprosił o wyjaśnienie, które dotyczy udzielonych w 2003 ulg w podatkach i opłatach stanowiących dochód gminy, które wynoszą 603 tys. zł, a z powyższej kwoty na ulgi wynikające z obniżenia przez Radę Miejską górnych stawek podatkowych przypada kwota 287 tys. zł. O co tu chodzi, ponieważ sobie czegoś takiego nie przypomina, żeby Rada obniżała stawki. 

Teresa Korzydło, Skarbnik Miasta Brzegu odpowiedziała, że ta ulga wynika z uchwalonych przez Radę stawek na poziomie 16 zł w podatku od nieruchomości dla nieruchomości lub ich części związanych z prowadzoną działalnością gospodarczą. To jest skutek, który przypada za I półrocze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że Rada uchwaliła 16 zł a nie 20 i nie zmniejszyła do 16 zł, bo to, że w rozporządzeniu MF jest określona górna granica, to dla niego nie jest żadną ulgą. 

Teresa Korzydło, Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że Rada nie może przyjąć stawek wyższych aniżeli stawki określone przez Ministra Finansów, natomiast może przyjąć stawki niższe niż ogłoszone maksymalne i może wprowadzać ulgi inne niż przewiduje ustwa, przy czym każda wprowadzona ulga jest wykazywana w sprawozdaniu i ta ulga jest brana przy ustalaniu subwencji dla gminy. Ta ulga jest tak ujmowana jakby te pieniądze do budżetu wpłynęły, i my mamy obowiązek wszystkie ulgi, które Rada ustaliła wykazać, ponieważ Rada ma prawo ustalać stawki niższe, aniżeli wyliczył Minister Finansów, to jest suwerenne prawo Rady. A jeśli Rada obniżyła stawkę i z tego tytułu pozbyła się jakiś dochodów to konsekwencje są mniejsze lub większe przy ustalaniu subwencji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał czy to znaczy, że jeżeli za m2 powierzchni w Brzegu może być 6,05 zł a my stosujemy 1,50, to ta różnica jest też ulgą. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że dochody z majątku gminy nie są poddane tym kryteriom, do subwencji wylicza się te dochody podstawowe, które są wymierzalne i które są pobierane czy ustalone na jednakowych warunkach dla wszystkich gmin i do ulg wykazujemy ulgi podatkowe, natomiast gmina ma przy ustalaniu czynszów też pewne obwarowania, które dotyczą tego, że nie może za wysoko ustalić stawki czynszowej, ale też nie może jej zaniżyć, ponieważ konsekwencją ustalania tej stawki czynszowej poniżej obowiązującej jest zmniejszenie udziału w dotacji na wypłatę dodatków mieszkaniowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że nie ustalenie maksymalnej stawki czynszu nie jest traktowane jak ulga dla mieszkańców. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że tak jest to interpretowane i taka jest sprawozdawczość w zakresie statystyki, musi być to wykazywane, ponieważ jest to pod ścisłą kontrolą RIO, tak to funkcjonuje w naszych przepisach ustawowych. 

Radny Mirosław Hejduk zwrócił się z pytaniem, w której części przedstawionej informacji są zawarte dochody z najmu lokali użytkowych. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu odpowiedziała, że dochody z najmu lokali użytkowych jako wyodrębniona pozycja nie figuruje w naszym budżecie, ponieważ obowiązująca umowa pomiędzy miastem a zarządcą określa, że przychody z czynszów i najmu, zarówno lokali mieszkalnych jak i użytkowych, te wszystkie przychody jak i zobowiązania powstające od 1 stycznia br. są poza naszym budżetem. Gdyby przychody z czynszów były wyższe aniżeli koszty związane z utrzymaniem tego zasobu mieszkaniowego wtedy pojawiłaby się pozycja w naszym budżecie - dochód z majątku gminy z tytułu nadwyżki dochodów nad kosztami w utrzymaniu zasobu mieszkaniowego. W naszym budżecie te wszystkie czynsze, które są i dzierżawy majątku mieszkaniowego nie figurują. 

Radny Jerzy Podgórski zwrócił się z pytaniem, które dotyczy działu 851 „Ochrona Zdrowia” a konkretnie wpływy z opłat za zezwolenia za sprzedaż alkoholu. Planowane jest 500 tys. zł., wykonanie jest takie jakie jest. Dodał, że interesuje go kwota, która dotyczy sprawozdania z realizacji z zeszłego roku, pozostała kwota 151.880 zł, gdzie te pieniądze się podziały. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że ta kwota mieści się w wolnych środkach, które zostały wykazane w załączniku nr 2, łączne wolne środki to jest kwota 1.102.075 zł z tytułu tego i innych rozliczeń i są to wolne środki z roku 2002. Te wolne środki również są zadysponowane po stronie wydatków i rozchodów w budżecie 2003 r. 

Radny Jerzy Podgórski zwrócił się z zapytaniem, czy te pieniądze nie przechodzą w dalszym ciągu na opiekę zdrowotną. 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że nie przechodzą, ponieważ w budżecie jest taka reguła, że planowane wydatki niewykorzystane wygasają z końcem roku budżetowego. Jedyny wyjątek w zakresie nie wygasania to obowiązek podjęcia uchwały przez Rade Miejską, że wskazaniem, w jakim terminie i na jaki cel wydatki zostaną dokonane. Na dzień 31 grudnia nie było takich pozycji, jak również takich wydatków, które nie zostały sfinansowane w ramach przeciwdziałania alkoholizmowi, by upoważniały do podjęcia uchwały o nie wygasaniu ich. 

Informacja została przyjęta przez Radę. 

Ad.10 Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2002 r. 

Sprawozdanie przedstawił Jan Pawłowski, Sekretarz Miasta Brzegu. Wyjaśnił uwagi, które zostały poruszane na komisjach, dotyczące punktu konsultacyjnego. Poinformował, że Punkt Konsultacyjny działał przy Dziennym Domu Pomocy Społecznej i w ciągu roku udzielił 642 porady. Były to porady psychologiczne - 250, pedagogiczne - 180, prawno socjalne - ponad 200. Miesięcznie porad udzielano 54 osobom, z czego mniej niż połowę stanowiły porady telefoniczne. Z pomocy skorzystało 435 kobiet, 185 mężczyzn i 112 dzieci. 

Załącznik do protokołu 

Radny Bernard Oesteicher stwierdził, że w każdej dziedzinie tego programu środki praktycznie nie zostały wykorzystane w należytej wielkości, dodał, że można wyciągnąć z tego taki wniosek, że albo zespół, który je planował, planował je w pewnym zawyżeniu albo nie znał tematu, albo te wnioski były brane czysto teoretycznie, albo z drugiej strony środki były planowane prawidłowo w oparciu o wykorzystanie ich w latach poprzednich za to z wykonaniem, realizacją przedsięwzięć, na które te środki były przeznaczone miano kłopoty. Twierdzi, że te środki, które są środkami jednymi z najbardziej celowych do wydania, bo mają pomóc ludziom, których los doświadczył a szczególnie dotyczy to dzieci i młodzieży nie są racjonalnie wykorzystywane. Dodał, że chciałby żeby ta sytuacja się nie powtórzyła w 2004 r., dlatego też w wyniku tego sprawozdania można by było się jeszcze zastanowić, co zrobić żeby te środki były bardziej efektywniej wykorzystane a jednocześnie w najbliższych 2 miesiącach będziemy opracowywali kolejny program na 2004 r. i żeby już ten program skoro dysponujemy tak poważnymi środkami były maksymalnie wykorzystane. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę na punkt, w którym jest promowanie zdrowego trybu życia bez uzależnień. Stwierdził, że należałoby również ująć inne w tym punkcie uzależnienia jak np. narkomania czy przemoc w rodzinie. Dodał, że nowy program powinien być ukierunkowany również pod inne patologie społeczne. 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta Brzegu wyjaśnił, że dwie ustawy nowelizują ustawę o przeciwdziałaniu alkoholizmowi, która mówi, o dopuszczalnosci łączenia form terapii i uzależnień od środków psychotropowych i alkoholu oraz dofinansowaniu tych działań. 

Radny Dariusz Byczkowski poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji wspólnie z Janem Pawłowskim zostało ustalone, że pod koniec roku odbędzie się spotkanie, na którym zostanie przygotowany przyszły program i preliminarz wydatków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, po to, aby również uwzględnić kwestie związane z problemem, jakim są narkotyki. W/w działanie jest również związane z wnioskiem radnego Mariusz Sokołowskiego, który zobowiązał Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji i Komisję Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny do przygotowania takiego programu. Dodał również, że w spotkaniu będą uczestniczyli pedagogowie, psychologowie i przedstawiciele, którzy koordynują program profilaktyczny i wtedy będziemy mogli stworzyć porządny program. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że przy przyszłorocznym sprawozdaniu również będzie znaczna kwota dotycząca nie wykonania realizacji zadań zawartych w programie, dlatego też za późno jest, aby tę kwestię rozważać pod koniec roku, ponieważ jest to kwestia na następną sesję. Chodzi o zmiany budżetu, określające realny poziom zarówno dochodów, jak i wydatków. Takiego zaplanowania żeby dobrze wykorzystać te środki, a nie łatać nimi tzn. 

”dziurę budżetową”. 

Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że jego wypowiedź nie dotyczyła wykorzystywania środków, choć uważa, że powinny być dobrze rozdysponowane. Jego wypowiedź dotyczyła kwestii narkotyków, i pieniędzy, które można wykorzystać w programie profilaktyki antyalkoholowej i na rozwiązywanie problemu narkomanii, czego wcześniej ustawa nie dopuszczała. 

Radny Aleksander Szpak stwierdził, że Komisja Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny i Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji nie ma wpływu na wydatkowanie pieniędzy, które są przeznaczone na realizację programu, natomiast może stworzyć program, który Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych będzie mogła zaakceptować i realizować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny może poprosi Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych żeby na najbliższym posiedzeniu przedstawiła realizację w tym roku, ponieważ jest jeszcze kwartał i te działania można jeszcze zintensyfikować. 

Radny Aleksander Szpak dodał, że w tej sprawie może być apel do szkół i innych organizacji, że pieniądze są i można je w jakiś sposób zagospodarować. 

Radny Mariusz Sokołowski dodał, że należy się z tym skierować do Wice Burmistrza Mirosława Stankiewicza jako osoby nadzorującej zespół oświaty, aby zwrócił się do jednostek organizacyjnych gminy, szkół i gimnazjów z zapytaniem czy szkoły są w stanie jeszcze zorganizować jakieś imprezy. Powinno odbyć się spotkanie w ciągu 2 tygodni w celu realizacji tego programu, w połączeniu z programem antynarkotykowym, żeby te pieniądze jeszcze w miarę rozsądnie rozdysponować. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że dokładnie to rozważy i zrealizuje w możliwie krótkim terminie. 

Radna Nadzieja Nawrocka dodała, że jeżeli tych pieniędzy jest tak dużo i nikt nie chce ich zagospodarować to po raz kolejny prosi o przyznanie większych środków na ochroniarzy w szkołach. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że taka propozycja może wypłynąć ze szkół, ale jesteśmy zwolennikami żeby była partycypacja zarówno rodziców, którym powinno zależeć na tym fakcie. Dodał, że poglądy wśród radnych są podzielone, ponieważ część radnych uważa, że wprowadzenie ochroniarzy do szkół świadczy o pracy tej szkoły, o różnych zdarzeniach negatywnych panujących w danej szkole, opinia w trakcie dyskusji była negatywna, jak również pojawiały się propozycje zatrudnienia emerytowanych nauczycieli do tej funkcji a nie wyspecjalizowanych firm ochroniarskich. 

Radny Jan Pikor ucieszył się, że Z-ca Burmistrza pamięta, o czym się mówi na sesjach Rady Miejskich, stwierdził, że jest przeciwny ochronie w szkołach. 

Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że nie zgadza się z propozycją radnego Mariusza Sokołowskiego, ponieważ tu nie chodzi o to żeby nagle szybko wydać pieniądze na jakieś imprezy, chodzi o to, żeby sensownie podejść z pieniędzmi do ludzi, którzy ich najbardziej potrzebują. 

Radny Mariusz Sokołowski zgodził się i wyjaśnił, że jeżeli są pieniądze,że istnieje chęć wydania więcej pieniędzy na służby ochrony, to czy nie można wykorzystać tych pieniędzy i zatrudnić więcej strażników miejskich, wyszkolić ich odpowiednio pedagogicznie, dając ludziom miejsca pracy. 

Radny Bernard Oestericher zwrócił się z zapytaniem, czy ten program musi być ograniczony tylko do określonych przedsięwzięć, czy on jest pewnym programem dowolnym tzn. zespół, który taki program opracowuje stara się maksymalnie ująć potrzeby dzieci i młodzieży. Stwierdził, że dla tych dzieci książki, buty, zakup węgla, ziemniaków to jest również nie mniej wymierna pomoc a czasami bardziej wymierna, bo te buty są czasami bardziej potrzebne, na co dzień a kolonia jest tylko latem lub zimą. Dlatego też zwrócił się z pytaniem, czy nie można by tego programu poszerzyć o szereg innych przedsięwzięć niż te, które od 10 lat standardowo występują. Jeśli jest taka możliwość to do zespołu właśnie z taką propozycją apeluję. 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta Brzegu dodał, że do nowelizacji ustawy antyalkoholowej zadania gmin, jeśli chodzi o Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych były sztywno w niej zapisane, w tej chwili te zasady zostały poluzowane. 

Radny Andrzej Ogonek poinformował, że w Grodkowie pieniądze z tego funduszu zostały przeznaczone na budowę hali sportowej, natomiast u nas te pieniądze mogłyby być przeznaczone na poprawę stanu kąpieliska przy ulicy Korfantego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil podsumował wypowiedzi i stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji i Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny powinny zapoznać się z tą ustawą i wspólnie z Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stworzyć dobry program. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że te wszystkie pomysły, jeśli będą zgodne z prawem znajdą odpowiednie zapisy w nowym programie na 2004 r. Dodał, że powiększenie Straży Miejskiej to o wiele poważniejszy problem. Przypomniał, że są podpisane umowy z Policją Państwową gdzie są finansowane 2 etaty w związku z powyższym zeszliśmy z ilości strażników miejskich. 

Sprawozdanie Rada przyjęła. 

Ad.11 Uchwalenie Statutu Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Statutowej Andrzej Ogonek, i poinformował, że w/w Komisja zebrała się 13 razy, w składzie 5 osobowym oraz o fakcie, że jej ustalenia zapadały na zasadzie consensusu wszystkich członków, reprezentujących obecne w Radzie Miejskiej koła i kluby. 

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby § 26 ust. 3 pkt 14 otrzymał brzmienie „uchwalenie prawa zabierania głosu w dyskusji więcej niż dwa razy nad tą samą sprawą”, i § 34 pkt 4 a)”stwierdzenia”, c) „powołania”, d) „powołania”, i w § 41 ust. 5 również poprawić: „Każdy mieszkaniec Brzegu ma prawo wglądu do protokołu, robienia notatek i odpisów”. 

Radna Irena Mazurkiewicz zaproponowała, aby § 4 pkt. 1 otrzymał następujące brzmienie: „Osoby szczególnie zasłużone dla Brzegu Rada może wyróżnić tytułem „Honorowy Obywatel Miasta Brzegu”, ze względu na poprawną pisownię. 

Sławomir Mordka Rzecznik Prasowy potwierdził słuszność zapisu z obowiązująca pisownią. 

Rada w/w poprawki przyjęła jednogłośnie: za. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w § 1 pkt. 2 zastosować poprawkę do określeń Burmistrza Brzegu, Sekretarza Brzegu, Skarbnika Brzegu z wykreśleniem sława „miasta”. 

Rada w/w poprawki nie przyjęła, Rada postanowiła pozostawić zapis, który widniał wcześniej za - 12 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował poprawkę do § 32 ust. 6 z propozycją, aby w/w paragraf otrzymał brzmienie: „Projekty uchwał wraz z opiniami określonymi w ust. 5 w wersji drukowanej oraz elektronicznej przesyła się do Biura Rady, nie później niż 14 dni przed planowanym terminem obrad sesji, w ilości egzemplarzy uzgodnionej z Przewodniczącym”. 

Rada w/w poprawkę przyjęła jednogłośnie: za. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował kolejną, poprawkę która dotyczyła § 63 pkt. 3 z propozycją taką: „Posiedzenie komisji jest ważne, jeżeli uczestniczy w nim, co najmniej połowa ogólnej liczby członków komisji w tym jej Przewodniczący lub Zastępca”. 

Rada w/w poprawkę przyjęła jednogłośnie: za. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w § 1 pkt. 15 otrzymał następujące brzmienie: „Większość – liczbę głosów radnych niezbędną do podjęcia rozstrzygnięcia”. 

Rada w/w poprawkę przyjęła jednogłośnie: za. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował kolejną poprawkę dotyczącą § 23 pkt. 2 - wprowadzić zapis: „Każdy radny w tym punkcie porządku obrad ma prawo zwracać się z żądaniem wyjaśnień wszystkich spraw należących do zadań własnych gminy”, co jest również związane z § 52 ust. 1. 

Radca Prawny Stanisław Bronowicki wyjaśnił, że § 52 ust. 1. jest zgodny z ustawą o samorządzie gminnym. 

Rada w/w poprawek nie przyjęła jednogłośnie: za. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował kolejną poprawkę, która dotyczyła § 45 z brzmieniem: „W czasie trwania kadencji zmiana Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego może nastąpić na skutek ich rezygnacji lub odwołania”. Po dyskusji przyjęty został zapis „W czasie trwania kadencji zmiana Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego może nastąpić przez odwołanie”, przyjęty jako autopoprawka. 

Radny Mariusz Sokołowski zgłosił kolejną poprawkę, która dotyczyła § 49, zaproponował, aby ten paragraf został wykreślony. 

Rada zadecydowała o pozostawieniu w/w paragrafu za – 8, przeciw - 4. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował kolejną poprawkę, która dotyczyła § 58 pkt. 1. Proponował następujące brzmienie: „Kluby radnych działają zgodnie z opracowanym przez siebie regulaminem. Regulamin nie może być sprzeczny z obowiązującym prawem.” 

Rada w/w poprawkę przyjęła jednogłośnie: za. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby do § 68 dodać punkt 7, który brzmiałby następująco: „Komisje w zakresie swojej działalności podejmują inne niezbędne czynności”. 

W wyniku dyskusji radny zrezygnował z poprawki. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w § 76 wykreślić pkt. 1 

W głosowaniu wniosek uzyskał: za – 6, przeciw - 6. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil złożył wniosek o reasumpcję głosowania. 

Rada w/w wniosek przyjęła: za – 10 

Przewodniczący zwrócił się powtórnie z pytaniem do radnych, kto jest za wykreśleniem pkt. 1 w § 76 za – 7, za pozostawieniem tego paragrafu było 

6, czyli propozycja radnego Mariusza Sokołowskiego została przyjęta. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby § 76 pkt. 2 otrzymał brzmienie: Osoby kontrolujące podlegają przepisom o bezpieczeństwie i higienie pracy oraz przepisom o postępowaniu z wiadomościami stanowiącymi informację niejawną w zakresie obowiązującym w jednostce kontrolowanej. 

Rada w/w poprawkę przyjęła jednogłośnie: za. 

Sławomir Mordka Rzecznik Prasowy zaproponował 2 poprawki § 3 pkt 5 otrzymuje brzmienie: 

„Barwy Miasta określone są kolorami jego herbu – pola i godła herbowego 

( czerwony i biały)” 

pkt. 8 

„Świętem Brzegu jest dzień 23 kwietnia - dzień imienin Księcia Jerzego II Piasta najwybitniejszego budowniczego Brzegu”. 

Radny Andrzej Jędrzejko zaproponował poprawkę dotyczącą Załącznika Nr 5 pkt. 21 Publiczne Gimnazjum Nr 1 o dopisanie: „im. Józefa Piłsudskiego w Brzegu, ul. Oławska 2” 

Poniższe poprawki zaproponował radny Andrzej Ogonek. 

Poprawka dotycząca załączników: 

Załącznik Nr... do Statutu Brzegu. 

Poprawka dotycząca pieczęci: 

Wzór pieczęci urzędowej Miasta. 

Rada w/w poprawki przyjęła jednogłośnie: za. 

Rada przyjęła uchwałę za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o rozwiązanie Komisji Statutowej w dniu ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Statutu Brzegu. 

Rada w/w wniosek przejęła jednogłośnie: za 

Dyskusja nad wniesieniem do Miejskiego Zarządu Mienia Komunalnego 

Sp. z o.o. w Brzegu wkładu niepieniężnego. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przedstawił wprowadzenie do w/w sprawy. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że został utworzony zespół roboczy w składzie Teresa Korzydło, Józef Czernik, Nikodema Rosłan, Stanisław Bronowicki, Barbara Iwanowiec, Franciszek Dąbrowski, oraz jego osoba, a także prezes MZMK Jacek Kaczmarek. 

Następnie przedstawił trzy rozważane przez zespół warianty. Pierwszy to powierzenie zarządu mieniem mieszkaniowym zakładowi budżetowemu, gospodarstwu pomocniczemu lub wprost Urzędowi Miasta. Powoduje to konieczność likwidacji spółki, a co najwyżej utworzenie na jej bazie spółki pracowniczej, która winna być szybko sprywatyzowana, a jej działalność obejmowałaby zarządzanie wspólnotami mieszkaniowymi. Drugi to ogłoszenie przetargu na zarząd zasobem mieszkaniowym, co w przypadku przegrania go przez spółkę MZMK powodowałoby podobne konsekwencje, natomiast w przypadku wygrania i tak należałoby zarząd wspólnotami wyprowadzić do prywatnej spółki pracowniczej. Trzeci z wariantów to wniesienie do spółki mienia mieszkaniowego aportem, ale też z wyprowadzeniem ze spółki zarządu wspólnot. 

Radny Dariusz Byczkowski zapytał, czy majątek zostanie wniesiony do spółki z długami go obciążającymi? 

Radny Mariusz Sokołowski uznał pomysł przekazania aportu do spółki MZMK za najbardziej ryzykowny i zapytał, co jest aktywami a co pasywami w tym przypadku, bo jego zdaniem uproszczenie procedur to efekt tego, że burmistrz nie umie wyegzekwować od pracowników Urzędu Miasta stosowania kodeksu postępowania administracyjnego w sprawach mieszkaniowych. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiadał, że plusem rozwiązania jest powierzenie majątku właścicielowi, który z natury rzeczy dba o swój majątek. Zwrócił uwagę na to, że władze miasta jako właściciel od lat nie znajdowały pieniędzy na remonty, traktując jako swoje priorytety na przykład budowę krytej pływalni. 

Radny Bernard Oestreicher zauważył, że MZMK, niezależnie od nazwy, pod którą występował, jako zarządca się nie sprawdzał. Po drugie majątek, jaki aportem dostanie jest mocno zdekapitalizowany, a należności mocno wątpliwe do wyegzekwowania. Podobnie jak źródła finansowania remontów. Jeśli jednak sytuacja się nie zmieni, to za 5 do 10 lat mnóstwo mieszkańców znajdzie się bez dachu nad głową. 

Radna Irena Mazurkiewicz zauważyła, że po przyjęciu propozycji sprzedaży mieszkań za 5 procent wartości, dochody spółki z tego tytułu będą tak małe, że nie będzie źródła finansowania remontów. 

Radny Henryk Wujek uznał, że aport wykreuje autentycznego właściciela. Brak mu jednak katalogu zadań postawionych spółce i sposobu kontroli ich wykonania. Zwrócił też uwagę na konieczność równoległego wprowadzenia zmian w innych uchwałach RM dotyczących gospodarki mieszkaniowej. Uważa, że przekazanie spółce równolegle tak dużego zadłużenia wymaga zaplanowania w przyszłorocznym budżecie pieniędzy na dokapitalizowanie spółki. Brak mu także ekonomicznej analizy wskazującej na korzyści tego rozwiązania. 

Radny Mirosław Hejduk zapytał, jakie będą korzyści dla komunalnego lokatora z takiej decyzji, kto będzie realizował politykę mieszkaniową i co z dochodami z przekształceniem prawa użytkowania wieczystego w prawo własności w związku ze stosowaniem ustawy o kształtowaniu ustroju rolnego, zakładającej bezpłatne przekształcenie i czy nie należy zapytać o zdanie w tej sprawie lokatorów? 

Radny Edward Bublewicz zauważył, że argument aportu do innych firm nie może mieć tu zastosowania, bo w tym przypadku przedmiotem aportu są zamieszkane lokale. Zapytał również o politykę przy wyborze zarządców wspólnot oraz o chęć banków do udzielenia kredytów pod zastaw zdekapitalizowanych budynków na dodatek z lokatorami. Uważa również, że najkorzystniejszym rozwiązaniem jest wybór pierwszego z wariantów przedstawianych przez z-cę burmistrza. 

Radny Andrzej Ogonek zauważył, że miasto chce wnieść aport do firmy, która będzie się zwijać, co z natury rzeczy nie ma sensu. Jeśli traktować aport poważnie, jako dokapitalizowanie spółki, to nie można obdarzać jej mieniem niesprzedawalnym w postaci nieruchomości przeznaczonych na lokale socjalne, bądź niesprzedawalnych z powodu kolizji z planem zagospodarowania przestrzennego miasta. Zwrócił również uwagę, iż opinia prawna w tej sprawie, autorstwa doktora Andrzeja Ciska z Uniwersytetu Wrocławskiego wskazuje, że skutecznie tylko gmina może nawiązać i rozwiązać stosunek najmu lokalu socjalnego, co sprzeczne jest z koncepcją wniesienia tych zasobów do spółki. Następnie uznał, że to kolejna próba ustanowienia zastępczego właściciela, skoro nie będzie miał prawa pobrania odpowiedniej opłaty za korzystanie z posiadanego mienia. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę na możliwość podejmowania bezsensownych z punktu widzenia ekonomii decyzji remontowych, co uniemożliwi budowę mieszkań socjalnych. Stwierdził też, że jest więcej możliwych rozwiązań i należy zlecić Komisji Rewizyjnej zbadanie spółki MZMK. Uważa, że wspólnoty mogą zarządzać się same, a MZMK nie jest czymś, co musi wiecznie trwać. Stwierdził też, że gdyby radni decyzję o aporcie podjęli, to pojawi się inicjatywa odwołania Rady Miejskiej w drodze referendum. A gdy spółka ewentualnie upadnie to dzisiejsi lokatorzy znów przyjdą do burmistrza po mieszkanie. Podkreślił, że utracił zaufanie do burmistrza z powodu nabycia mienia od Garbarni S.A. oraz decyzji o podwyżce czynszów. 

Radny Aleksander Szpak zauważył, że nieoszacowane są skutki waloryzacji kaucji mieszkaniowych, za wypłatę, których odpowiadałoby, MZMK, a należności, jakie w zamian otrzyma są papierowe. Zgodził się, iż najwyższa pora na znalezienie autentycznego właściciela tego majątku miasta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zauważył, że nie znajdzie się autentyczny właściciel dla budynków, które de facto są w stanie katastrofy budowlanej. Wyraził wątpliwość, czy zespół ludzki, jakim dysponuje MZMK poradzi sobie z tymi problemami. Zapytał, czy nie należałoby rozważyć abolicji dla osób zalegających z opłatami mieszkaniowymi. Konieczna jest też analiza ekonomiczna. Jego zdaniem problem nie tyle w niechęci radnych do tego rozwiązania ile w ilości znaków zapytania, które się pojawiają. 

Radny Edward Bublewicz poprosił o przygotowanie stanowiska prezesa MZMK Pana Jacka Kaczmarka w tej sprawie. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz podziękował radnym za merytoryczne pytania dotyczące rozwiązania problemu, który mamy do podjęcia. Na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz odpowiedział, że jeśli Rada zadecyduje o zastosowaniu 95% bonifikaty to ilość środków wpływających do budżetu miasta bądź spółki ulegnie automatycznie zmniejszeniu. Na pytanie radnego Henryka Wujka odpowiedział, że istotnie trzeba się zastanowić, jakie zadania będą wykonywane przez spółkę w zakresie polityki mieszkaniowej a jakie zadania będą realizowane bezpośrednio przez Burmistrza. W trakcie rozmów zakładaliśmy, że zostaną również do spółki przekazani pracownicy aktualnie zajmujący się przygotowaniem projektów decyzji administracyjnych o przydziale lokalu. Stwierdził, że Społeczna Komisja Mieszkaniowa będzie, działać przy MZMK, również osoby pracujące w Wydziale Geodezji powinny zasilić zespół MZMK. Co do zmian uchwał w tej chwili nie potrafi podjąć decyzji. Dodał, że analiza ekonomiczna zostanie wykonana przez Prezesa MZMK. Na pytanie radnego Mirosława Hejduka odpowiedział, że politykę czynszową dalej realizować będzie Burmistrz, po wniesieniu aportu również Burmistrz będzie ją realizował poprzez zgromadzenie wspólników. Następnie wyjaśnił, że przekształcenie prawa wieczystego użytkowania w prawo własności zostaje domeną Burmistrza i urzędu miasta, ponieważ MZMK po wniesieniu aportu będzie wieczystym użytkownikiem nie będzie mógł przekształcać obywatelowi prawa wieczystego użytkowania w prawo własności, to jest domena właściciela. Dodał, że prawo mieszkańców do wyrażania opinii z jednej strony jest wyrażane poprzez prawo do konsultacji i spotkań z mieszkańcami, natomiast z punktu widzenia zawartych umów najmu najemca nie jest właścicielem lokalu, więc jego prawo w tym wypadku jest wątpliwe. Na temat polityki mieszkań socjalnych zostanie udzielona odpowiedź przy kolejnym omawianiu projektu ze względu na trudność tematu. Na pytanie radnego Mariusz Sokołowskiego Z-ca Burmistrza odpowiedział, że budowa mieszkań socjalnych i czynszowych powinna się odbywać, ale przy tak niskim regulowanym czynszu i brakach budżetowych nie ma jak wygenerować środków na ten cel. Sądzi, że gdy spółka zacznie generować środki stanie przed potrzebą wybudowania takich budynków. Wyjaśnił, że wynagrodzenie zarządcy będzie kształtować się po ograniczeniu kosztów na poziomie 45 gr., natomiast nadwyżka czynszów nad kosztami spółki powinna pozostać minimum 1 zł. Na ostatnie pytanie odpowiedział, że stoimy przed decyzją polityczną, bo albo zlikwidujemy spółkę i zwolnimy 60 osób albo tak będziemy kontrolować spółkę aż sobie poradzi. Na pytanie radnego Aleksandra Szpaka odpowiedział, że podziela pogląd iż kaucje przedstawione w rozliczeniu są nominalne. One wymagają waloryzacji, więc trudno w tej sytuacji w sposób jednoznaczny powiedzieć ile tych kaucji mieszkaniowych będzie. Na pytanie Janusza Gila odpowiedział, że zastanawiano się czy nie wprowadzić abolicji w stosunku do osób, które nie płacą czynszu od 3 lub więcej lat i osób, których na to nie stać, ale rzetelnie płacą. Wyjaśnił ze aport nie zwalnia miasta z dofinansowywania z budżetu MZMK, ponieważ mogą zaistnieć nieprzewidziane okoliczności. Można dofinansować spółkę w formie dopłaty do udziałów. Następnie zaproponował, że może zaprosić Burmistrza i prezesa Spółki z Namysłowa w celu przedstawienia Radzie jak to funkcjonuje u nich. Na propozycję radnego Edwarda Bublewicza odpowiedział, że jeśli jest taka wola Rady to prezes Kaczmarek przedstawi swoje oświadczenie i opinię w w/w sprawie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził że, jeżeli Rada zechce dowiedzieć się jak funkcjonuje to w Namysłowie to Burmistrz i prezes namysłowskiej spółki zostaną zaproszeni. 

Radny Jan Pikor zaproponował, aby prezes MZMK wraz z Burmistrzem przygotowali plusy i minusy takiego rozwiązania. 

Radca Prawny Stanisław Bronowicki zauważał, że zmiany prawne związane z wejściem do UE przewidują likwidację zakładów budżetowych i środków specjalnych, czyli tej formy prowadzenia gospodarki nie należy brać pod uwagę. 

Ad.12 Przyjęcie uchwał w sprawie 

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za - 16 

Uchwała Nr XIII/84/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 3 – w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr XIV/158/99 z dnia 23.12.1999 r. w sprawie utworzenia środków specjalnych przy jednostkach budżetowych. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że przedstawiona w § 1 data 01.01.2000 tworzenia środków specjalnych jest nieuzasadniona, gdyż nie powinno się cofać wstecz, powinna być data bieżącego roku. 

Radca prawny Pan Stanisław Bronowicki wyjaśnił, że jest to technika legislacyjna i nie ma żadnej sprzeczności, ponieważ Rada w 1999 roku uchwaliła wykaz jednostek, które mogą tworzyć środki specjalne. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że zamiast zapisu „Zespół Szkół nr 1 z Oddziałami Sportowymi” powinien być „Publiczne Gimnazjum Nr 2 i Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 6”. 

Skarbnik Miasta Teresa Korzydło wyjaśniła, że środki specjalne w Zespole Szkół nr 1 z Oddziałami Sportowymi do tej pory funkcjonowały nielegalnie, a my w tej uchwale to sankcjonujemy. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 7. 

Uchwała Nr XIII/85/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 4 – w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów 

na ławników. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który po uzgodnieniu zaproponował, aby każde koło polityczne, przedstawiło swoich kandydatów do zespołu opiniującego kandydatów na ławników. 

W imieniu klubu BP Aleksander Szpak zaproponował Eugeniusza Zwierzchowskiego 

W imieniu koła TRZB Jan Pikor zaproponował Pawła Koryckiego 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że radny Sławomir Spychała wyraził pisemną zgodę złożoną na jego ręce, która dotyczyła uczestniczenia w pracach zespołu opiniującego kandydatów na ławników, po czym w imieniu koła SLD zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Spychały. 

W imieniu koła BWS Radny Dariusz Byczkowski zgłosił Bernarda Oestreichera 

Radny w imieniu prezydium zgłosił Janusza Gila. 

Radny Andrzej Ogonek zadał pytanie radcy prawnemu czy zespół opiniujący zgodnie z ustawą o wyborze ławników ma prawo dokonać skreślenia kandydata z listy. 

Radca prawny Pana Stanisław Bronowicki wyjaśnił, że zespół opiniujący nie ma prawa eliminowania zgłoszonych kandydatów, jedynie wydaje opinie o kandydacie pozytywną lub negatywną, nawet gdy nie spełnia on warunków zapisanych w ustawie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że jeżeli kandydat nie spełnia warunków ustawowych to nie powinien podlegać wyborowi na ławnika. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Uchwała Nr XIII/86/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 5 – w sprawie zasad nadawania tytułu Honorowego Obywatela Miasta 

Brzeg. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił następujące autopoprawki: 

- uregulować numerację paragrafów w projekcie uchwały; 

- w regulaminie do projektu uchwały w §4 pkt. 4 dopisać wyrazy „i Burmistrz Miasta”; 

- w tytule projektu uchwały wyraz „Brzeg” zastąpić wyrazem „Brzegu” i konsekwentnie w całym projekcie i regulaminie. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w § 10 regulaminu skreślić wyrazy „decyzje w drodze”, a wyraz „uchwały” zamienić na wyraz „uchwałę”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przyjął powyższą propozycje jako autopoprawkę. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby: 

- w § 4 pkt. 1 dopisać „radni, kluby radnych, organizacje społeczne i polityczne”; 

- w § 4 pkt. 8 skreślić wyrazy „nie podlega dyskusji na sesji”. 

Radny Aleksander Szpak zaproponował, aby: 

- w § 4 pkt. 7 wykreślić; 

- w § 4 pkt. 8 wykreślić; 

- w § 4 pkt. 9 wykreślić; 

- w § 6 wykreślić treści po myślnikach: drugim i czwartym; 

- § 7 wykreślić; 

- w § 4 pkt. 3 wyrazy „w terminie 30 dni” zastąpić wyrazami „w terminie 90 dni”; 

- w § 4 pkt. 4 wykreślić wyrazy „wiceprzewodniczący, przewodniczący stałych komisji Rady”, natomiast wpisać wyrazy „przedstawiciele kół i klubów działających w Radzie Miejskiej”; 

- w § 4 pkt. 6 zaproponował brzmienie „ Kapituła podejmuje decyzje w sprawie zaopiniowania wniosku w głosowaniu tajnym większością ¾ głosów, przy obecności co najmniej 4/5 jej składu.” 

Radny Andrzej Ogonek zapytał, skąd pojawiła się inicjatywa zmiany poprzedniej uchwały, która była prosta i zwięzła. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Nikodema Rosłan wyjaśniła, że pomysł powstał podczas prac na Komisji Statutowej z udziałem Przewodniczącego RM, gdzie wszystkie zapisy były szczegółowo analizowane i Przewodniczący RM doszedł do wniosku, że sprawa uchwały w dot. nadawania Honorowego Obywatelstwa powinna być zapisana w sposób bardziej szczegółowy, co do trybu składania i rozpatrywania, więc jedną z propozycji było przedstawienie materiału do dyskusji w formie projektu. 

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby odczytać poprzednią uchwałę i regulamin po to, by Rada wiedziała, co dokładnie uchyla. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil odczytał poprzednią uchwałę wraz z regulaminem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił wniosek w sprawie skierowania projektu uchwały w sprawie zasad nadawania tytułu honorowego obywatela miasta Brzegu do kół i komisji celem ponownego rozpatrzenia. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie: za – 18. 

druk nr 6 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za - 18 

Uchwała Nr XIII/87/03 

Załącznik do protokołu 

Ad.13 Odpowiedzi na pytania radnych. 

Na pierwsze pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że eksmisja musi być poparta odpowiednimi ustaleniami i decyzjami, więc sprawa zostanie najpierw rozeznana. 

Na drugie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że powiadomi prezesa ZHP o tym fakcie i zostanie to zmienione. 

Na trzecie pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że ustawianiem znaków na terenie miasta zajmuje się specjalna komisja działająca przy Starostwie Powiatowym w Brzegu i tę sprawę należy skierować do tej Komisji. 

Na pierwsze pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przyjął wniosek i zobowiązał się do przygotowania w najbliższym czasie i przedstawienia Radzie projektu uchwały w sprawie zmiany stawki czynszu. 

Na drugie pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przyjął wniosek i postanowił go realizować co roku. 

Na trzecie pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński zobowiązał się dostarczyć opinię na piśmie. 

Dodał, że ze względu na pojawienie się tej informacji poprosił radę nadzorczą o przeprowadzenie kontroli w MZMK w sprawie, o której mowa, jak i kontroli w zakresie stosowania ustawy o zamówieniach publicznych. 

Na czwarte pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że Gospodarstwo musi najpierw musi wygenerować środki po to by móc zająć się nowymi zadaniami tj. zarządzanie tablicami w mieście. 

Na piąte pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że na wszystkich spotkaniach oświadczał, że pomysł jest bardzo dobry i decyzje w tej sprawie podejmie w przyszłym półroczu, ale jeśli w drugim półroczu wprowadzam blokadę dla własnych środków to nie stać mnie w tym roku na takie działania. 

Na szóste pytanie radnego Edwarda Bublewicza Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że związane jest to z kosztami, jakie zmiana za sobą poniesie. 

Na pytanie radnej Nadziei Nawrockiej Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że szczegółowej informacji udzieli na piśmie. 

Na pierwsze pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary wyjaśnił, że jest to działka prywatna, więc trudne jest egzekwowanie prawa w odniesieniu do samego napisu na płocie. Sąsiadująca działka, która obejmuje drogę współsłużebną musi zostać stosownie oznakowana i to zostanie w niedługim czasie wykonane. 

Na drugie pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że kanalizacja nie została wykonana w bieżącym roku ze względu na brak środków finansowych, ale jest przewidziana do wykonania w roku następnym. 

Na trzecie pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że do tej chwili brak jest rozporządzeń wykonawczych w tym zakresie. 

Na czwarte pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że najpierw musimy znaleźć środki własne, aby wystąpić do MEN-u o następne środki, jak nie w tym roku to może w przyszłym ta sprawa zostanie wykonana. 

Na piąte pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że miasta nie stać na roszczenia w wyniku naruszenia dóbr osobistych osób prawnych. 

Na pierwsze pytanie radnego Henryka Wujka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że w tej sprawie będzie rozmawiał z dyrektorem MOSiR-u. 

Na kolejne pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że parking w PKS- e jest płatny i dlatego kierowcy samochodów ciężarowych wolą parkować na jezdniach po to, żeby trochę zaoszczędzić. 

Na pierwsze pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że ze względu na brak środków i długą listę „życzeń” nie mogę obiecać, że to zadanie znajdzie się w przyszłorocznym budżecie. 

Na drugie pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedzi udzieli na piśmie. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że poszła prośba do dyrektorów szkół, aby robili aukcje tanich książek. Dodał, że biblioteki szkolne również kupują podręczniki i wypożyczają dzieciom, które na nie, nie stać. 

Na pierwsze pytanie radnego Aleksandra Szpaka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że zostanie to sprawdzone, a następnie naprawione przez odpowiednie służby. 

Na drugie pytanie radnego Aleksandra Szpaka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że będziemy wspólnie dyskutować, które inwestycje należy w pierwszej kolejności uwzględnić w przyszłorocznym budżecie. 

Na trzecie pytanie radnego Aleksandra Szpaka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że zostanie to sprawdzone i w przyszłości uporządkowane. 

Na czwarte pytanie radnego Aleksandra Szpaka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński zgodził się na udzielenie pisemnej odpowiedzi. 

Na pierwsze pytanie radnego Mirosława Hejduka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że dwie rodziny z tego budynku wyraziły chęć opuszczenia mieszkań i zasiedlenia w mieszkaniach zastępczych. W budynku znajduje się jedna rodzina, która nie skorzystała z mieszkania zastępczego i jedna rodzina, która mieszka nadal, inny pozostali lokatorzy gdzieś mieszkają. 

Dodał, że są plany wykonania remontu kapitalnego budynku, ale ze względu na brak środków finansowych nie można do remontu przystąpić. Koszt remontu wyniesie w wariancie skróconym około 300-350 tys. zł., a w wariancie zagospodarowania strychu około 600 tys. zł. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że do tej pory ze środków finansowych z ubezpieczenia został zabezpieczony dach, natomiast generowanie środków w MZMK i budżet roku 2004 dadzą odpowiedź, który z wariantów będzie realizowany w roku następnym. 

Na drugie pytanie radnego Mirosława Hejduka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że została przez tą firmę przesłana tylko jedna ulotka informująca o zakładzie recyklingu w Niemczech. 

Na trzecie pytanie radnego Mirosława Hejduka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że cała procedura dopiero się rozpocznie po uprawomocnieniu decyzji Sądu o ogłoszeniu upadłości. Najprawdopodobniej nastąpi to 15 września i wtedy rozpocznie się proces zgłaszania wierzytelności. 

Na czwarte pytanie radnego Mirosława Hejduka Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedzi dokładnej udzieli na piśmie. 

Na pierwsze pytanie radnego Mariusza Gołdy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że wystąpi do odpowiednich służb jak Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o to, aby kontrolę w tym zakresie przeprowadził. 

Na drugie pytanie radnego Mariusza Gołdy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński poinformował, że Garbarnia płaci do oczyszczalni stawkę jak wszyscy, a jak normy zostają przekroczone to Garbarnia płaci określone kary. 

Na trzecie pytanie radnego Mariusza Gołdy Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary wyjaśnił, że za rozwieszone ogłoszenia odpowiedzialna jest pani Jaworska, która jest reprezentantem tej szkoły i została zobowiązana przez nas do usunięcia wszystkich ogłoszeń do końca tygodnia. Jeśli tego nie wykona to podejmiemy inną restrykcyjną decyzję o ściganie z art. 144 - niszczenie zieleni lub art. 63a – naklejania plakatów w miejscach niedozwolonych. 

Na pierwsze pytanie radnego Dariusza Sochy Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przyjął tą propozycje i ocena oświetlenia zostanie wykonana. 

Ad.14 Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil odczytał wniosek złożony przez radnego Aleksandra Szpaka w sprawie skierowania do Komisji Rewizyjnej skargi Jacka Czepielewskiego w celu rozpatrzenia i przedstawienia wniosków. 

Załącznik do protokołu 

Radny Dariusz Byczkowski zaproponował, aby do czasy rozstrzygnięcia sprawy przez Komisję Rewizyjną wstrzymać wypowiedzenie najmu Jackowi Czepielewskiemu. 

Radny Mariusz Gołda poinformował zebranych, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz zgodził się spotkać z Panem Czepielewskim i zaproponować mu ewentualnie kupno innego budynku komunalnego. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że nie może wychodzić do przedsiębiorców z ofertami, ponieważ ktoś może odebrać to w sposób dwojaki np., że coś jest robione za zamkniętymi drzwiami. Jedynie możemy wskazywać zainteresowanym wolne budynki komunalne. Dodał, że do budynku przy ul. Wyszyńskiego będzie przeniesiony MOPS, więc i tak decyzja wypowiedzenia będzie. 

Rada wniosek przyjęła: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przypomniał Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji o przyspieszeniu prac związanych z przygotowaniem programu przeciwdziałania narkomanii zgłoszonego wnioskiem przez radnego Mariusza Sokołowskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał protest Stowarzyszenia Nasze Bezpieczeństwo w sprawie podwyżki czynszu mieszkań komunalnych. 

Załącznik do protokołu 

Przewodniczący Rady dodał, że na sesję nadzwyczajną Burmistrz przygotuje stosowny projekt uchwały w sprawie zmiany czynszu mieszkań komunalnych. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że po raz ponowny Rada poddaje się presji mieszkańców i chce obniżyć czynsz. 

Radny Andrzej Jędrzejko zaproponował, aby sprawozdanie z bieżącej działalności burmistrza trafiało do radnych razem z materiałami na sesję, a nie dopiero na posiedzeniu sesji. 

Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński wyjaśnił, że gdyby tak robił, to sprawozdanie nie byłoby kompletne gdyż sprawozdanie jest pisane do dnia sesji. 

Z-ca przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor poprosił, aby radni otrzymali nowy regulamin organizacyjny Urzędu Miasta. 

Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że przekaże regulamin radnym. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby informacje o bezrobociu skserować i przekazać radnym. 

Przewodniczący rady Miejskiej powiedział, że po skserowaniu radni otrzymają informację. 

Ad.15 Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział. 

Protokołowały 

Magdalena Jagusiak 

Anna Polańska 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil

