Protokół Nr XVI/03 

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 24 października 2003 r. 

godz. 9.00 – 18.15 

Stan radnych - 21 

Obecnych - 20 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 17 września 2003 r. i protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 września 2003 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5. Zapytania i wnioski radnych. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. 

7. Wybory ławników na kadencję 2004 – 2007. 

a) przyjęcie sprawozdania z prac Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników; 

b) wybory ławników; 

c) przyjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję 2004 – 2007 (druk nr 1). 

8. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu: 

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu; 

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu; 

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu. 

9. Plusy i minusy brzeskiego sportu. 

10. Sprawozdanie z wydatkowania środków z Gminnego Funduszu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za trzy kwartały 2003 roku. 

11. Informacja na temat podejmowanych działań oraz planowanych zamierzeń do poprawy stanu gospodarki komunalnej w Brzegu. 

12. Podjęcie decyzji w sprawie stwierdzenia przez Wojewodę Opolskiego nieważności uchwały Nr XIII/83/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 sierpnia 2003 roku w sprawie Statutu Brzegu. 

13. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie miasta na 2003 rok (druk nr 2); 

b) zmian w planie wydatków budżetu miasta w 2003 roku (druk nr 3); 

c) zaciągnięcia kredytu na pokrycie bieżących zobowiązań (druk nr 4); 

d) zmian w uchwale własnej XLVIII/337/98 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 18 czerwca 1998 r. dotyczącej poręczenia spłaty pożyczki (kredytu) zaciągniętej w Wojewódzkich Funduszach Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu i Opolu przez Ekologiczny Związek Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” w Oławie (druk nr 5); 

e) nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Brzegu (druk nr 6); 

f) ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez pracowników przedszkoli publicznych w Brzegu (druk nr 7); 

g) określenia zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznawane w ramach zadań w zakresie dożywiania uczniów w 2003 roku (druk nr8); 

h) przyjęcia „Programu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży” (druk nr 9); 

i) zmiany w uchwale Rady Miejskiej Nr XII/80/03 z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzeg (druk nr 10); 

j) zmian do uchwały nr IX/58/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. o przyjęciu „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007” (druk nr 11); 

k) zmiany uchwały nr XXXVII/338/01 z dnia 30 listopada 2001 r. w sprawie zasad gospodarowania zasobem komunalnym Gminy Miasto Brzeg (druk nr 12); 

l) zmiany uchwały nr XXXVII/338/01 z dnia 30.11.2001 r. w sprawie zasad gospodarowania zasobem komunalnym Gminy Miasto Brzeg (druk nr 13); 

14. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji. 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. 

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad. 

Burmistrz Pan Wojciech Huczyński zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 13 w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/338/01 z dnia 30.11.2001 r. w sprawie zasad gospodarowania zasobem komunalnym Gminy Miasto Brzeg i rozpatrzenie go na następnej sesji Rady Miejskiej. 

Rada nie wniosła zastrzeżeń. 

Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu zmiany wg druku nr 12 tejże samej uchwały, przygotowanego przez radnego Mirosława Hejduka. Dodał, że zmiany jednej uchwały powinny być jednak wykonywane za pomocą jednej uchwały i należałoby te dwie sprawy w niej połączyć. 

Kolejny wniosek dotyczył podzielenia sesji na dwa posiedzenia tzn. w dzisiejszym dniu rozpatrywać tylko sprawy do pkt 12, a na następnym posiedzeniu zacząć rozpatrywać od pkt. Uzasadniał to tym, że uchwały są najistotniejszą sprawą na sesji i mogą dzisiaj być przyjmowane, gdy będziemy już zmęczeni. Dodał, że na przyszłość właśnie uchwały powinny być rozpatrywane w pierwszej kolejności. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zapytał radnego Mirosława Hejduka czy wyraża zgodę na wycofanie swojego projektu z obrad sesji. 

Radny Mirosław Hejduk nie wyraził na to zgody. 

Rada przyjęła wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 12: za – 12, przeciw – 4, wstrzymało się – 2. 

Przewodniczący RM Janusz Gil wyjaśnił radnemu Andrzejowi Ogonkowi, że przy wycofaniu dwóch projektów uchwał posiedzenie sesji skróci się w czasie, a jeśli tak nie nastąpi to sam zarządzi przerwę do zwołania następnego posiedzenia sesji. 

Radny Andrzej Ogonek przychylił się do propozycji Przewodniczącego RM. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 13 (przed pakietem uchwał) projektu uchwały w sprawie wyboru kandydatów do Rady Muzeum przy Muzeum Piastów Śląskich. 

Rada wniosek przyjęła jednogłośnie: za – 18 

Przewodniczący RM Janusz Gil poinformował radnych, że w m-cu listopadzie planuje zrobić dwa posiedzenia sesji ze względu na zaległe sprawy, które są odłożone na bok. Sesje miałyby się odbyć 21.11.2003 i 28.11.2003 r. 

Skarbnik Miasta Teresa Korzydło wyjaśniła, że w ustawie o dochodach gmin został przesunięty termin składania projektów budżetów do 15.12.2003 roku więc na sesji listopadowej jeszcze go nie będzie. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 17 września 2003 r. i protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 września 2003 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował radnych, że protokoły były do wglądu w Biurze Rady, a obecnie są wyłożone na sesji. 

Radni do protokołów nie wnieśli uwag. 

Protokół z dnia 17 września 2003 r. przyjęto jednogłośnie: za – 18. 

Protokół z dnia 26 września 2003 r. przyjęto jednogłośnie: za – 18. 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

Informację przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński. 

Załącznik do protokołu 

Radny Andrzej Jędrzejko stwierdził, że na dzień dzisiejszy w dwóch szkołach nauczyciele nie otrzymali jeszcze nagród z okazji ich święta, kiedy zostanie to dokonane i dlaczego nie było odznaczeń dla dyrektorów brzeskich szkół na świątecznej uroczystości w Opolu. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że w pierwszej sprawie musiało zajść jakieś zawirowanie, które wyjaśni, natomiast w drugiej nie zna przyczyny, dla której złożone wnioski o odznaczenia nie uzyskały akceptacji kuratora oświaty. 

Radny Andrzej Jędrzejko poprosił o wyjaśnienie na następnej sesji RM przyczyn nie wręczenia odznaczeń resortowych i państwowych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeżeli będzie taką informację posiadał to podzieli się nią z Radą. 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, kto reprezentuje kancelarię prawną prawa gospodarczego z Wrocławia? Zapytał również czy naliczono już straty rzeczywiste i utracone korzyści w wyniku nie zwrócenia majątku gminnego przez Energetykę Cieplną Opolszczyzny? 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że pełnomocnictwo personalne ma adwokat Sławomir Krześ, natomiast wyliczenia nie zostały wykonane, ponieważ dopiero po odzyskaniu majątku można utracone korzyści obliczyć. 

Radny Mirosław Hejduk zapytał, co należy rozumieć pod pojęciem „przeprowadzenie spektaklu profilaktycznego - w wysokości 2.000 zł.” bądź „przeprowadzanie kampanii edukacyjnej - w wysokości 4.400 zł.”. Zapytał czy te pieniądze z Gminnego Funduszu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydawane są na konkretny cel. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że wszystkie te sprawy są kontrolowane przez Urząd Miasta i nie ma mowy o wydawaniu tych środków na inne cele. 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jaką opłatę pobiera kancelaria prawna z Wrocławia od miasta za świadczone usługi i jaki zysk w ubiegłym roku przyniósł okres grzewczy na terenie Brzegu dla oddziału ECO. Poprosił o odpowiedź na piśmie. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że w kwestii drugiego pytania to nie jest w stanie odpowiedzieć gdyż sam nie posiada takich informacji. 

Radny Mariusz Gołda zapytał, czy sekretarz Gminy Skarbimierz, Barbara Skibińska posiadała pełnomocnictwa wójta Andrzeja Pulita podczas rozmów z miastem na temat rozliczeń dotyczących uczniów tej gminy, pobierających naukę w mieście i kosztów dojazdu ich do szkół. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiadał, że jest to element strategii, polegającej na prowadzeniu rozmów na niższym szczeblu, by nie doprowadzać do bezpośredniej konfrontacji z wójtem. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o przybliżenie, jakie ulice zostaną wykonane w ramach zamówienia na położenie mikrodywaników asfaltowych. 

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że będą one wykonane na ul. Powstańców Śląskich, Mickiewicza, Słonecznej oraz na dwóch boiskach w PSP Nr 8. 

Ad. 5. Zapytania i wnioski radnych. 

Nadzieja Nawrocka 

1) Jak długo w budynku przy ul. Wyspiańskiego nie będzie gazu? 

Mariusz Sokołowski 

1) Ile wniosków wpłynęło do Urzędu Miasta w sprawie jednoczesnego wykupienia mieszkań od miasta, a ile wniosków wpłynęło w sprawie indywidualnego wykupu lokalu? 

2) Dlaczego przy jednoczesnej sprzedaży lokali w budynku przy ul. Rynek 19 nie ma również sprzedaży piwnic? Dlaczego przy tej sprzedaży nie ma również sprzedaży gruntu tylko burmistrz postanawia ustanowić prawo do użytkowania wieczystego? 

3) Co dzieje się z jego propozycją wykorzystania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wyszkolenie i zatrudnienie np. Straży Miejskiej do ochrony w szkołach podstawowych i gimnazjach? 

4) Czy pracownicy po zlikwidowanym żłobku miejskim dostali propozycje innej pracy od burmistrza? 

5) Czy burmistrz udzieli bonifikaty w wysokości 95% dla członków spółdzielni mieszkaniowej, którzy kupili na własność mieszkania jak i domki jednorodzinne przy zamianie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności? 

6) Czy Urząd Miasta świadczy pomoc socjalną, merytoryczną, prawną na rzecz kobiet w ciąży? Jeżeli taka pomoc była świadczona to, w jaki sposób i ilu osobom została udzielona? 

7) Wniosek w sprawie przygotowania przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisję ds. Społecznych i Rodziny Rady Miejskiej w Brzegu Programu Promocji Aktywności Sportowej. 

Mirosław Hejduk 

1) Ile razy w ciągu ostatniego miesiąca Burmistrz przyjmował mieszkańców miasta? Zaproponował, aby burmistrz ustalił konkretne dwa dni w miesiącu, w których by zawsze przyjmował mieszkańców. Zapytał również, z jakimi problemami mieszkańcy przychodzą do Burmistrza (poinformowanie w procentach)? 

Sławomir Spychała 

1) Poprosił o wykwaterowanie rodziny i zabezpieczenie budynku przy Placu Kościelnym 2? 

2) Poprosił o dodatkowe wyjaśnienie na zadane pytanie na poprzedniej sesji, czy na lokal w budynku przy ul. Zakonnic 3 nie było innych chętnych przed zajęciem go na dziko? 

Zapytał także, dlaczego pani Elżbieta Rodzińska musi płacić za wodę również za osoby zamieszkałe w bramie obok przy Zakonnic 3? 

Mariusz Gołda 

1) Jak miasto przygotowane jest w zakresie przyjęcia i przyjścia z pomocą osobom bezdomnym? 

2) Czy Burmistrz nie widzi potrzeby zobligowania właścicieli budynków, które w ostatnim czasie uległy pożarom do zabezpieczenia ich? 

3) Czy burmistrz poinformował podległe sobie jednostki w sprawie ustawy o zamówieniach publicznych dotyczących skorzystania z nowej ustawy i złagodzenia rygorów nową ustawą? 

Wiesława Tuczyńska 

1) Czy w Urzędzie Miasta są też wolne dni od interesanta np. czwartek tak jak dzieje się to w MZMK Sp. z o. o.? 

Andrzej Jędrzejko 

1) Poprosił o zdjęcie z tablic ogłoszeniowych plakatów wyborczych. 

Andrzej Ogonek 

1) Czy odbyło się jakieś spotkanie Związku „Inwestkom” i czy coś się z nim dzieje? 

Jerzy Podgórski 

1) Poprosił, aby przy remoncie ul. Mickiewicza również połatać dziury przy wieżowcu na ul. Piwowarskiej. 

Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. 

Załącznik do protokołu 

Rada przyjęła informację bez uwag. 

Ad. 7. Wybory ławników na kadencję 2004 – 2007. 

Przewodniczący Zespołu opiniującego kandydatów na ławników Janusz Gil przedstawił Radzie sprawozdanie z prac Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników. 

Następnie zaproponował Wysokiej Radzie przyjęcie wniosku w sprawie nie umieszczania na listach kandydatów na ławników osób, które zostały negatywnie zaopiniowane przez Zespół. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił o wyjaśnienie, czego dotyczą artykuły, które nie zostały dokładnie opisane w sprawozdaniu. 

Przewodniczący RM Janusz Gil wyjaśnił, że art. 158 § 1 pkt. 2 mówi o tym, że „ławnik musi być nieskazitelnego charakteru” i wskazane osoby zostały zaopiniowane negatywnie ze względu na opinię nadesłaną z Policji, którą Zespół w sprawozdaniu nie opisywał. Dodał, że każdy radny może się z tą opinią w Biurze Rady zapoznać. 

Pełniąca obowiązki Kierownika Biura Rady Magdalena Jagusiak wyjaśniła kolejne wątpliwości, co do osób, które zostały negatywnie zaopiniowane przez Zespół. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się z pytaniem czy wśród kandydatów są osoby wskazane przez prezesów sądów, które były ławnikami w poprzedniej kadencji? 

Przewodniczący Janusz Gil odczytał wskazane osoby na kandydatów na ławików przesłane przez Prezesa Sądu Rejonowego w Brzegu: 

1) Rochala Barbara 

2) Furmanek Andrzej 

3) Gackowska Jadwiga 

4) Rychtowska Ludmiła 

5) Truszczyńska Czesława 

6) Ruszała Ryszard 

7) Jóźwicka Irena 

8) Kozłowski Czesław. 

Następnie Przewodniczący RM zaproponował powołanie Komisji Skrutacyjnej i w związku z tym poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Henryk Wujek zgłosił radnego Andrzeja Jędrzejko. 

Radny Andrzej Jędrzejko wyraził zgodę. 

Radny Mariusz Sokołowski zgłosił radnego Andrzej Ogonka. 

Radny Andrzej Ogonek nie wyraził zgody. 

Radny Sławomir Spychała zgłosił radną Nadzieję Nawrocką. 

Radna Nadzieja Nawrocka wyraziła zgodę. 

Radna Irena Mazurkiewicz zgłosiła Mariusza Sokołowskiego. 

Radny Mariusz Sokołowski nie wyraził zgody. 

Radny Mariusz Gołda zgłosił radnego Mirosława Hejduka. 

Radny Mirosław Hejduk nie wyraził zgody. 

Radny Aleksander Szpak zgłosił radnego Jerzego Podgórskiego. 

Radny Jerzy Podgórski wyraził zgodę. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zgłosił wniosek o powołanie komisji Skrutacyjnej w składzie: 

Andrzej Jędrzejko 

Nadzieja Nawrocka 

Jerzy Podgórski 

Rada przyjęła wniosek: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się - 1. 

Rada przyjęła sprawozdanie Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do sądów bez uwag. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił się do radcy prawnego o opinie czy ustawa – Prawo o ustroju sądów powszechnych daje nam uprawnienie do ustalenia listy kandydatów? Czy w tej ustawie jest to wprost napisane? Gdyż stwierdził, że błędy zgłoszeniowe, które zostały przedstawione w sprawozdaniu przez zespół opiniujący mogły w toku weryfikacji zostać usunięte, jeżeli nie zostały zauważone w chwili zgłoszenia. 

Przewodniczący RM Janusz Gil wyjaśnił, że po 31 lipca nie można zgłaszać kandydatów i dokonywać jakichkolwiek zmian w zgłoszeniach. 

Radca prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że Rada może głosować wniosek Zespołu Opiniującego bez żadnych zastrzeżeń. 

Rada przyjęła wniosek Zespołu opiniującego: za – 16, przeciw – 1, wstrzymało się – 2. 

Przewodniczący RM Janusz Gil poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. 

W międzyczasie Przewodniczący Janusz Gil poprosił o przedstawienie informacji na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu. 

Komendant Powiatowej Policji w Brzegu Janusz Frankiewicz przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu. 

Załącznik do protokołu 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Nadzieja Nawrocka podczas rozdawania kart do głosowania przedstawiła zasady głosowania tj: 

„Głosowania nad wyborem kandydatów, dokonuje się do trzech sądów tj: 

1) Sądu Okręgowego w Opolu 

2) Sądu Rejonowego w Brzegu 

3) Sądu Pracy działającego w Sądzie Rejonowym w Brzegu 

Głos jest ważny, jeżeli na karcie do głosowania będzie nie więcej niż: 

1) 5 znaków X do Sądu Okręgowego w Opolu 

2) 40 znaków X do Sądu Rejonowego w Brzegu 

3) 20 znaków X do Sądu Pracy działającego w Sądzie Rejonowym w Brzegu 

Karty do głosowania, na których dokonano innych dopisków i skreśleń uznaje się za nieważne. 

Wybrani na ławników do sądów są kandydaci, którzy otrzymali kolejno największą ilość głosów. 

W przypadku równej ilości głosów przeprowadza się powtórne głosowanie. 

Ponadto na każdej karcie do głosowania radni mają jeszcze raz dokładnie napisane jak powinni głosować. 

Ze względu na nieobecność radnego Dariusza Sochy zostało wydanych tylko 20 kompletów kart do głosowania. Jeden komplet przeznaczony dla radnego Dariusz Sochy został zniszczony przez Komisję Skrutacyjną. 

Następnie Rada przystąpiła do tajnego głosowania. 

Po głosowaniu Komisja Skrutacyjna udała się do Biura Rady w celu policzenia głosów. 

Ad. 8. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu. 

Kontynuacja punktu dotyczącego przedstawienia informacji o stanie bezpieczeństwa w mieście Brzegu przez Komendanta Powiatowej Policji w Brzegu. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby poprzez Policję promować i wspierać interwencje naszych mieszkańców w sytuacji zagrożenia naruszenia prawa poprzez próbę popełnienia przestępstwa przez ewentualnych sprawców i jeżeli są to interwencje w stosunku do ludzi upojonych alkoholem to spowodowanie cofnięcia koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych w tych miejscach, a także innych zagrożonych ulicach w mieście, poprzez zgłoszenie tego faktu Burmistrzowi Miasta. 

Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy policjanci nie czują się zagrożeni z powodu stanu technicznego budynku komendy policji i czy dzielnicowi właściwie wypełniają swą role, gdyż osobiście nie miał okazji spotkać swego dzielnicowego. 

Komendant Janusz Frankiewicz odpowiadał, że przygotowywany jest remont budynku komendy policji, a czasowo w najbardziej zagrożonych pomieszczeniach policjanci nie pracują. Dodał, że dzielnicowych nieco brakuje, gdyż nie ma odpowiednio przeszkolonych policjantów, a w ogóle brak również pełnej obsady etatowej ze względu na brak pieniędzy. 

Radny Jan Pikor zapytał, jak wygląda współpraca ze szkołami w sprawie zagrożenia narkotykowego i co ma zrobić rodzic, czy nauczyciel, gdy zachowanie dziecka wskazuje na możliwość kontaktu z narkotykiem. 

Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że policjanci spotykają się z rodzicami podczas wywiadówek, ale nie wszyscy rodzice chcą w nich uczestniczyć. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na niebezpieczeństwa w ruchu drogowym, powodowane przez młodzież, która w czasie przerwy wyskakuje ze szkoły na papierosa. 

Komendant Janusz Frankiewicz wyjaśnił, że policja to dostrzega i poucza. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zapytał czy słupki, które miały umożliwić szybkie powiadamianie policji o zaistnieniu zagrożenia dały efekt poprawy bezpieczeństwa. Wspomniał również, że w poprzedniej kadencji był zwyczaj kontaktowania się radnego ze swoim dzielnicowym przynajmniej raz na kwartał, czy nie należałoby wrócić do tej tradycji. 

Komendant Janusz Frankiewicz wyjaśnił, że słupki służą obecnie głównie dowcipnisiom, obrażającym policjantów dyżurujących na komendzie. 

Radny Andrzej Ogonek dodał, że w przypadku, kiedy nie wystarczają pogadanki na temat zagrożeń drogowych to należy te osoby karać mandatami. 

Komendant Janusz Frankiewicz wyjaśnił, że nie wszystkie osoby można karać mandatami, np. młodzieży niepełnoletniej nie można. 

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby radni zwrócili się do mieszkańców Brzegu o wspomożenie naszej Policji poprzez przekazanie Radzie starych komputerów, a my jako Rada przekazalibyśmy ten sprzęt komendzie policji. 

Przewodniczący RM Janusz Gil stwierdził, iż na ten temat może podyskutować merytoryczna Komisja Rady. 

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu Andrzej Kwiatkowski przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu. 

Załącznik do protokołu 

Radny Mariusz Sokołowski zaapelował do Burmistrza o wystąpienie do miast partnerskich w celu wspomożenia zakupu specjalistycznego sprzętu dla naszych strażaków 

Zapytał dodatkowo, jakie są zarobki naszych strażaków i czy posiadają polisy ubezpieczeniowe? 

Komendant Andrzej Kwiatkowski wyjaśnił, że strażak, który rozpoczął służbę zarabia w granicach 1.200 – 1.300 zł. brutto. Na drugie pytanie odpowiedział, że strażacy są ubezpieczeni i oprócz ubezpieczenia z zakładu pracy są ubezpieczeni w grupowym ubezpieczeniu w PZU. Dodał, że można również dodatkowo ubezpieczyć się na własny koszt np. dowódca akcji ubezpiecza się od wydanych decyzji, gdyby jakiś mieszkaniec stwierdził, że zostało coś w jego mieszkaniu zniszczone lub na wypadek zniszczenia sprzętu strażackiego przez strażaków. 

Radny Mirosław Hejduk zapytał komendanta, w jaki sposób miasto mogłoby pomóc straży w zakupie drabiny? 

Komendant Andrzej Kwiatkowski odpowiedział, że może być to w formie dofinansowania z budżetu miasta, ale także przez znalezienie sponsorów, którzy też mogliby się dołożyć. Dodał również, że przydałby się zakup nowych nożyc o wzmocnionej sile do cięcia blachy w samochodach. 

Komendant Straży Miejskiej w Brzegu Krzysztof Szary przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w mieście Brzegu. 

Załącznik do protokołu 

Przedstawione powyżej informacje Rada przyjęła. 

Ad. 9. Plusy i minusy brzeskiego sportu. 

Informację na temat aktualnego sportu przedstawiła Pani Anna Kaźmierczak p. o. kierownika Biura Oświaty Sportu i Rekreacji. 

Załącznik do protokołu 

Radny Mariusz Sokołowski zaapelował o przeznaczenie jak największej ilości pieniędzy w przyszłorocznym budżecie na sport. 

Radny Janusz Żebrowski zwrócił uwagę, że projekt uchwały o wieloletnim programie szkolenia sportowego dzieci i młodzieży przewiduje intensyfikację dotychczasowych działań, wyczerpując postulaty przedmówcy, natomiast wymieniana przez Annę Kaźmierczak jako nieistniejąca lekarska poradnia sportowa już funkcjonuje. 

Radna Wiesława Tuczyńska zapytała, czy we wszystkich szkołach jest prowadzona gimnastyka korekcyjna, ponieważ jako lekarz obserwuje wiele przypadków skrzywień kręgosłupa. 

Pani Anna Kaźmierczak wyjaśniła, że we wszystkich szkołach podstawowych w klasach I-III dzieci, u których problem rozpoznano, takiej gimnastyce są poddawane. 

Powyższą informację Rada przyjęła. 

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby kolejny punkt porządku obrad został przesunięty ze względu chwilowy brak obecności wnioskodawcy radnego Andrzej Jędrzejko. 

Ad. 11. Informacja na temat podejmowanych działań oraz planowanych zamierzeń do 

poprawy stanu gospodarki komunalnej w Brzegu. 

Informację przedstawił Józef Rogalski. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zwrócił się z pytaniem, jakie są realne możliwości wybudowania „Domu Spokojnej Starości”? 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, iż aktualnie zespół roboczy przygotował ankietę skierowaną do obywateli naszego miasta, która została opublikowana w miejscowej prasie z pytaniem: jakie są potrzeby budowy domu spokojnej starości. Po tym rozeznaniu będzie można przystąpić do kolejnych spraw związanych z opracowaniem modelu sfinansowania tej budowy i dopiero po tym kolejnym etapie będziemy mogli wyjaśnić wszystkim sposób finansowania i pozyskania terenów. 

Radny Mirosław Hejduk zapytał burmistrza, w jaki sposób chce rozwiązać problem mieszkań socjalnych? 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że sprawa budowy mieszkań socjalnych, lub remontu mieszkań komunalnych, po zasiedleniu których można dotychczasowe mieszkania przeznaczyć na lokale socjalne, zależy od możliwości budżetowych i stanowiska radnych w tej sprawie. 

Powyższą informację Rada przyjęła. 

Ad. 10. Sprawozdanie z wydatkowania środków z Gminnego Funduszu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za trzy kwartały 2003 roku. 

Powyższą informację przedstawił Jan Pawłowski Sekretarz Miasta. 

Z-ca Przewodniczącego Bernard Oestreicher wyraził wątpliwości do wykonania przedsięwzięć rzeczowych w przedstawionym programie. tj.: prowadzenie Punktu Konsultacyjnego dla uzależnionych i członków ich rodzin, zajęcia profilaktyczne i terapeutyczne dla ofiar przemocy w rodzinie – likwidacja tych punktów nie jest dobrym rozwiązaniem, współfinansowanie działalności klubów abstynenckich – wykonanie budzi niepokój gdyż nie przekracza 50%, dofinansowanie schronisk w zakresie programów antyalkoholowych oraz wydatki na działalność MKRPA – wykonanie 0% oznacza niedociągnięcia ze strony organizacyjnej. 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta wyjaśnił, że spowodowane jest to brakiem wniosków na wykorzystanie pieniędzy w tych tematach. 

Radny Henryk Wujek zapytał o kwotę 5.974 zł przeznaczoną na zdiagnozowanie stanu problemów alkoholowych, zwłaszcza w środowiskach szkolnych. 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta wyjaśnił, że jest to wartość umowy z firmą konsultingową, która takie badania aktualnie wykonuje. 

Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, czy zostanie wykorzystana do końca roku kwota około 20.000 zł na finansowanie koloni, obozów i „zielonych szkół”, oraz dlaczego pomiędzy dwoma wyjazdami na odbyte już „zielone szkoły” istnieje tak duża różnica w koszcie osobodnia pobytu (32 zł i 50 zł). 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta wyjaśnił, że powyższa kwota zostanie wykorzystana do końca roku, jeśli pojawią się wnioski w tej sprawie. Na drugie pytanie odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 

Radny Mariusz Sokołowski poprosił o podanie danych wspomnianej firmy konsultingowej. 

Jan Pawłowski Sekretarz Miasta wyjaśnił, że odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 

Rada powyższą informację przyjęła. 

Ad. 12. Podjęcie decyzji w sprawie stwierdzenia przez Wojewodę Opolskiego 

nieważności uchwały Nr XIII/83/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 sierpnia 

2003 roku w sprawie Statutu Brzegu. 

Przewodniczący komisji doraźnej do zmian w Statucie Miasta Andrzej Ogonek wyjaśnił, że komisja jednogłośnie zdecydowała, żeby nie wszczynać sporu prawnego z Wojewodą Opolskim w formie wystąpienia do NSA, natomiast komisja w porozumieniu z Biurem Organizacyjno – Prawnym przygotuje propozycje korekty zapisów statutu, które zostały wskazane przez Wojewodę, jako błędne. 

Rada przyjęła propozycję Komisji jednogłośnie: za - 15 

Przewodniczący RM Janusz Gil powrócił do punktu 6 porządku obrad, w którym przedstawiał informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych w celu przedstawienia właśnie nadesłanej od Wojewody Opolskiego analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Przewodniczącego RM Janusza Gila i Burmistrza Miasta Brzegu Wojciecha Huczyńskiego. 

Załącznik do protokołu 

Dalszy ciąg wyborów ławników na kadencję 2004 – 2007. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Nadzieja Nawrocka przedstawiła i odczytała kolejno protokoły w sprawie przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru ławników do: 

- Sądu Okręgowego w Opolu, 

- Sądu Rejonowego w Brzegu, 

- Sądu Pracy działającego w Sądzie Rejonowym w Brzegu. 

Załączniki do protokołu 

Podczas odczytywania protokołów zwróciła się z zapytaniem do Rady czy odczytywać kolejno liczbę oddanych głosów na wszystkich kandydatów, czy tylko wybranych kandydatów na ławników. 

Rada zdecydowała, aby odczytane zostały jedynie nazwiska wybranych kandydatów na ławników wraz z liczbą oddanych głosów. 

Radny Andrzej Ogonek wyraził swoja wątpliwość, co do większości oddanych głosów, która wynosi 11, więc kandydaci, którzy otrzymali ich mniej nie powinni zostać wybrani. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil przypomniał Andrzejowi Ogonkowi, że przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała zasady głosowania, w których było wyraźnie zapisane i powiedziane, że wybrani na ławników są kandydaci, którzy otrzymali kolejno największą ilość głosów i nikt wtedy nie protestował. 

Radca prawny Stanisław Bronowicki wyjaśnił, że gdyby to było głosowanie nad każdym kandydatem osobno to wtedy radny Andrzej Ogonek ma rację, ale w tym przypadku kandydatów jest więcej niż miejsc i jeżeli sposób głosowania był podany wcześniej tzn., że wybrani zostaną ci, którzy otrzymają najwyższą liczbę głosów, w ramach przyznanych miejsc, uważa, że warunek ten został spełniony. 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący RM zaproponował przyjęcie uchwały wg druku nr 1. 

Radny Andrzej Ogonek wyraził kolejną wątpliwość, co do celowości przyjmowania powyższej uchwały, ponieważ radni w swoim tajnym głosowaniu wybrali już ławników. 

Przewodniczący Janusz Gil wyjaśnił, że listy wybranych ławników są załącznikami do uchwały i należy uchwałę przyjąć. 

druk nr 1 – w sprawie wyboru ławników na kadencję 2004 – 2007 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący RM Janusz Gil. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 7. 

Uchwała Nr XVI/113/03 

Załącznik do protokołu 

Ad. 13. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

druk – w sprawie wyboru kandydatów do Rady Muzeum przy Muzeum Piastów Śląskich w 

Brzegu 

Projekt uchwały wraz z kandydatami tj. Elżbieta Kużdżał i Romuald Nowak przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil. 

Następnie Przewodniczący RM zgłosił wniosek o zamknięcie listy. 

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie: za – 18 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18 

Uchwała Nr XVI/114/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr XVI/115/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2003 rok. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił się zapytaniem czy przy tej zmianie nie należy jednocześnie zmienić załącznika w uchwale budżetowej, dotyczącego wydatków inwestycyjnych. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że załącznik ten jest uzupełnieniem do uchwały budżetowej i zostanie zmieniony poprzez zmianę w wydatkach. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18. 

Uchwała Nr XVI/116/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 4 – w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie bieżących zobowiązań 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło - Skarbnik Miasta. 

Radny Mariusz Sokołowski przypomniał, iż na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska padła propozycja zmiany uzasadnienia, w którym miało być zapisane wprost, w jakim celu ten kredyt zostanie zaciągnięty. W związku z tym zapytał, dlaczego w tej kwestii nie ma autopoprawki? 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta wyjaśniła, że z samej treści uchwały wynika, na co zostanie zaciągnięty kredyt tzn. na pokrycie bieżących zobowiązań. Dodała, że bieżące zobowiązania wynikają z realizacji wydatków, które są zawarte w uchwale budżetowej i na dzisiaj nikt nie jest w stanie określić, na co powyższy kredyt będzie wydatkowany. Zwróciła uwagę również na fakt, iż za trzy kwartały dochody wykonane są na poziomie 68,7%, co powoduje ubytek w stosunku do upływu czasu, przyjmując, że dochody winny być zrealizowane na poziomie 75%, w wysokości 3.193.752 zł. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że miasto poprzez zaciąganie kredytów wpada w tzw. spiralę zadłużeń, ponieważ miasto zaciąga kredyt na spłacenie innego kredytu. Dodatkowo stwierdził, że w chwili obecnej nie jesteśmy w stanie określić, jakie będą wpływy z podatków i opłat w roku następnym, co grozi nam niespłaceniem kredytu. 

Teresa Korzydło wyjaśniła, że w obecnej sytuacji zaciągnięcie tego kredytu jest sprawą konieczną, dlatego że w roku bieżącym mamy do spłaty zobowiązania, które przejęliśmy z roku 2002 w zakresie wspólnot mieszkaniowych, są to zobowiązania w wysokości około 1.600.000 – 1.500.00 zł. Dodała, że podatki i opłaty będą naszymi dochodami, chociaż w dniu dzisiejszym nie można dokładnie ich określić. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę, że podatki i opłaty lokalne nie wystarczyły na pokrycie bieżących wydatków naszego budżetu. Więc zapytał, jakie propozycje podniesienia podatków i opłat lokalnych są przewidywane? 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta wyjaśniła, że z poczty internetowej Ministerstwa Finansów ściągnęliśmy wskaźnik o jaki mogłyby ulec podwyższeniu stawki podatków i opłat lokalnych na przyszły rok. Wskaźnik wzrostu cen towarów i usług za trzy kwartały wynosi 0,2%, więc podwyższenie stawek tych, które obowiązują w roku bieżącym o ten wskaźnik dałyby nam wpływy do budżetu rzędu 48tys. zł., w związku z tym Burmistrz podjął decyzję. że nie będzie występował do Rady o zmianę stawek podatkowych na rok 2004. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18. 

Uchwała Nr XVI/117/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 5 – w sprawie zmian w uchwale własnej nr XLVIII/337/98 Rady Miejskiej w Brzegu 

z dnia 18 czerwca 1998 r. dot. poręczenia spłaty pożyczki (kredytu) zaciągniętej 

w Wojewódzkich Funduszach Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we 

Wrocławiu i Opolu przez Ekologiczny Związek Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi „EKOGOK” w Oławie 

Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło - Skarbnik Miasta. Dodatkowo zgłosiła autopoprawkę, aby w § 1 powtórzyć zapis, jaki jest w tytule tj: „W uchwale własnej nr XLVIII/337/98 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 18 czerwca 1998 r. dot. poręczenia spłaty pożyczki (kredytu) zaciągniętej w Wojewódzkich Funduszach Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu i Opolu przez Ekologiczny Związek Gospodarki Odpadami Komunalnymi „EKOGOK” w Oławie § 2 otrzymuje brzmienie:” 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała projektu. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się z zapytaniem, jakie są szanse, że w 2008 roku nie będziemy musieli tego poręczenia spłacać? 

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta wyjaśniła, że Zakład Utylizacji poprzez swoją działalność wypracuje takie zyski, aby móc spłacić dług, który zaciągnął „EKOGOK” na realizację zadania. Dodała, że na dzień dzisiejszy w budżecie miasta mamy zaplanowaną spłatę. Nie mamy zaplanowanej rezerwy na spłatę tylko mamy zaplanowane wydatki na spłatę poręczenia, ta spłata poręczenia może być po dokonanej zapłacie, albo egzekwowana od „EKOGOKU” albo nasz udział w momencie zakończenia działalności „EKOGOKU” zostanie przeliczony na udziały w spółce. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. 

Uchwała Nr XVI/118/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 6 – w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Brzegu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Sekretarz Miasta Jan Pawłowski. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby jednak nie wykreślać ze statutu MOPS-u § 9, który mówi o treści pieczęci. 

Radca prawny Stanisław Bronowicki stwierdził, że jest to sprawa uznaniowa, jednak można ten zapis pozostawić, ale nie wpisując szczegółowego adresu ośrodka. 

Radna Nadzieja Nawrocka poinformowała, że Kierownik MOPS-u na posiedzeniu Komisji Oświaty przedstawiła inne autopoprawki niż przedstawił Sekretarz. 

Sekretarz Miasta wyjaśnił, że poprzednie, autopoprawki są nieaktualne. 

Kierownik MOPS-u Teresa Kurek dodała, że po konsultacji z radcą prawnym uznała, że jeżeli są to zadania przypisane ośrodkom pomocy społecznej nic nie stoi na przeszkodzie, aby one pozostały w przedstawionym zapisie. 

Sekretarz Miasta Jan Pawłowski zgłosił autopoprawkę w § 9 który otrzymuje brzmienie „Ośrodek używa podłużnej pieczęci o treści: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzegu”. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr XVI/119/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 7 – w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez 

pracowników przedszkoli publicznych w Brzegu 

Projekt uchwały przedstawiła Anna Kaźmierczak Kierownik Biura Oświaty, Sportu i Rekreacji. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17. 

Uchwała Nr XVI/120/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 8 – w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia 

przyznawane w ramach zadań własnych w zakresie dożywania uczniów w 2003 

roku. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u. 

Przewodniczący RM Janusz Gil zapytał, jaki ma sens przyjmowanie uchwały, która ma być realizowana w 2003 roku, pod koniec roku. 

Teresa Kurek Kierownik MOPS-u wyjaśniła, że tego typu uchwały zawsze są podejmowane z opóźnieniem. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że niezrozumiałe jest to, że uchwała, która wejdzie w życie 14 dni po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Wojewody Opolskiego, może w związku z tym w ogóle nie obowiązywać, co oznacza, że MOPS w takich przypadkach decyzji o finansowaniu dożywiania nie podejmie. Może należy wpisać, że uchwała będzie obowiązywać również w roku 2004. 

Radca prawny zgodził się z Przewodniczącym i jego wątpliwościami. 

Teresa Kurek Kierownik MOPS-u wprowadziła autopoprawkę w §2 pkt. 1 dodając wyrazy „kierownika MOPS-u”. 

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że do tej pory nie było żadnego wniosku w powyższej sprawie. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr XVI/121/03 

Załącznik do protokołu 

Przewodniczący RM Janusz Gil zaproponował, aby rozpatrzyć w pierwszej kolejności druk nr 10 i 11 gdyż są krótsze, a następnie rozpatrzyć projekt wg druku 9. 

Rada nie wniosła sprzeciwu 

druk nr 10 – w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej Nr XII/80/03 z dnia 27 czerwca 

2003 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzeg. 

Projekt uchwały przedstawiła Beata Boryk Kierownik Biura Urbanistyki i Geodezji Miejskiej. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła uwagę na fakt małej ilości koszy na śmieci w mieście. 

Przewodniczący RM zwrócił radnej uwagę, że tego typu wnioski może składać w punkcie – wolne wnioski i informacje, gdyż nie dotyczy to projektu uchwały. 

Radny Mariusz Sokołowski wyraził swoje wątpliwości, co do zmiany zapisu dotyczącego obowiązku zakładania kagańców psom w mieście. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na poprzedniej sesji Rada zadecydowała zmienić zaproponowane przez Wojewodę zapisy w uchwale i teraz jest to wykonywane, więc należy to zaakceptować. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 2. 

Uchwała Nr XVI/122/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 11 – w sprawie zmian do uchwały Nr IX/58/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. o 

przyjęciu „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto 

Brzeg na lata 2003 – 2007” 

Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, iż w § 3 brakuje wyrazów „po upływie”. 

Barbara Iwanowiec przyjęła tę uwagę jako autopoprawkę. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0. 

Uchwała Nr XVI/123/03 

Załącznik do protokołu 

druk nr 9 – w sprawie przyjęcia Programu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Anna Kaźmierczak Kierownik Biura Oświaty, Sportu i Rekreacji. 

Program, który stanowi załącznik do projektu uchwały przedstawił Radzie Krzysztof Kulwicki Kierownik MOSiR-u. 

Andrzej Ogonek zaproponował, aby konsekwentnie wpisać wyraz „wieloletni” w tytuł projektu i w uzasadnienie do projektu. 

Burmistrz przyjął powyższą propozycję jako autopoprawkę. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Komisja Rewizyjna - pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Radny Andrzej Ogonek zauważył, że wydatki finansowe na ten program na rok następny są wyższe niż ponoszone w tym roku o około 60.000 zł, co może się wiązać z koniecznością zmniejszenia pomocy udzielanej klubom i stowarzyszeniom sportowym. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz zakwestionował o około 15.000 zł wyliczenie A Ogonka, przyznał jednak, że przejęcie części zadań do realizacji w tym programie spowoduje zmniejszenie wspomnianej pomocy. 

Przewodniczący RM Janusz Gil nie zgodził się, aby zostały zabrane środki z klubów sportowych, należy je utrzymać, gdyż przedstawiony program miał być czymś dodatkowym. 

Radny Mariusz Sokołowski również nie zgodził się na obniżenie pomocy dla klubów, natomiast uważa, że w roku przyszłym na sport nie tylko dzieci, ale i dorosłych będziemy musieli wydać więcej. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz powiedział, że to nie będzie zmniejszenie pieniędzy na pomoc klubom, ale ściślejsze rozliczenie wykorzystania przez nie pieniędzy. 

Z-ca Przewodniczącego RM Jan Pikor poparł program, wyrażając jednocześnie podziękowania jego twórcom. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr XVI/124/03 

Załącznik do protokołu 

Ad. 14. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił radnej Nadziei Nawrockiej, że w tej chwili jest tworzona dokumentacja projektowa na wykonanie instalacji gazowej w budynku przy ul. Wyspiańskiego i w niedługim czasie zostanie to załatwione. 

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie ilości wniosków, dot. wykupu mieszkań Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedzi udzieli pisemnie. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego dot. sprzedaży lokali przy ul. Rynek 19, Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że część lokali przy ul. Rynek 19 zostało już sprzedane bez piwnic i dlatego pozostałe lokale również są sprzedawane bez piwnic. Dodał, że podobnie zostało zrobione z ustanowieniem prawa użytkowania wieczystego a nie prawa własności, ale po sprzedaży całości budynku będzie można wystąpić o zamianę w prawo własności. 

Następnie Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, że w ramach środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie można zatrudniać pracowników, natomiast można robić dofinansowywania zadań, może np. ochrony. 

Na następne pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie znalazło zatrudnienia 5 osób po zlikwidowanym żłobku. Tym osobom proponowano w m-cu wrześniu pracę przy przeprowadzaniu dzieci i młodzieży przez jezdnię, jednak żadna z tych osób nie wyraziła zgody na pracę w tym charakterze. 

Na pytanie wprowadzenia przez Burmistrza 95% bonifikat również przy sprzedaży mieszkań spółdzielczych Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeszcze zastanawia się, czy taki projekt uchwały przedstawić Radzie czy nie. 

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie udzielania pomocy kobietom w ciąży, odpowiedzi udzieliła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u która, wyjaśniła, że dosłownie nie jest to pomoc kobietom ciężarnym. Jest zapis w ustawie o pomocy społecznej mówiący o zasiłku macierzyńskim, który wypłacamy przez pierwsze 4 kolejne miesiące życia dziecka matce w wysokości 461 zł (pełna), ale wypłacana w zależności od dochodu. Ponadto wypłacany jest zasiłek jednorazowy w wysokości 261 zł, jak również udzielana jest im pomoc jak wszystkim klientom MOPS-u. 

Radnemu Mirosławowi Hejdukowi Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że ze względu na nieobecność w Brzegu nie mógł przyjmować mieszkańców, ale zastępuje go czasem Sekretarz Miasta. Dodał, że sam w poniedziałek nie ustala żadnych spotkań ze względu na sprawy biurowe w Urzędzie i wizyty mieszkańców, jedynie są one ustalane czasami zaproszeniami „z góry”. 

Następnie wyjaśnił, że około 65% mieszkańców przychodzi w sprawach braku mieszkań, około 25% osób przychodzi w sprawach złego stanu technicznego lokali mieszkalnych i budynków i około 10% interesantów przychodzi w sprawach indywidualnych np. skargach itp. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił radnemu Sławomirowi Spychale, że jeśli miasto odzyska jakieś mieszkanie to rodzina z budynku przy Placu Kościelnym zostanie do niego przesiedlona, co umożliwi zamurowane pierwszego piętro budynku przy Placu Kościelnym. 

Na kolejne pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedzi udzieli na piśmie. 

Na pytanie w sprawie bezdomnych zadane przez radnego Mariusza Gołdę odpowiedzi udzieliła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u wyjaśniając, że jest w kontakcie z trzema schroniskami w Pępicach, Namysłowie (również dla kobiet) i Strzelcach Opolskich. Dodała, że w naszym mieście są dwie jadłodajnie, z której korzystają najubożsi. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił radnemu Mariuszowi Gołdzie, że niszczejące budynki, które w ostatnim okresie uległy pożarom nie są własnością miasta i my jako gmina nie mamy żadnych kompetencji oprócz pisania pism i skarg. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusza Gołdy Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że przypominał dyrektorom o zmianie ustawy o zamówieniach publicznych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił radnej Wiesławie Tuczyńskiej, że dzień wolny od interesanta nie dotyczy Urzędu, ale MZMK i zobowiązał prezesa Jacka Kaczmarka do udzielenia odpowiedzi na piśmie. 

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Andrzeja Jędrzejki odpowiedział, że zwróci uwagę zarządcom, aby sprawdzili czy nie wiszą jeszcze w mieście plakaty wyborcze. 

Na temat Związku „Inwestkom” Burmistrz Wojciech Huczyński udzielił odpowiedzi radnemu Andzrejowi Ogonkowi wyjaśniając, że w kwietniu po nieskutecznych pismach do Wójta z prośbą o zwołanie Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku „Inwestkom”, na które nie otrzymał odpowiedzi wystosował pismo do RIO i do Urzędu Wojewódzkiego w sprawie, że jest związek i powinien czynić pewne działania, a nie chce zwołać Walnego Zgromadzenia. Otrzymał pismo z RIO, że właściwym w tej sprawie jest Urząd Wojewódzki. Następnie była długa przerwa i w sierpniu otrzymał pismo z Urzędu Wojewódzkiego z pytaniem czy Gmina Miasto Brzeg chce wystąpić ze związku, na które odpowiedział. W dalszym ciągu nic z tą sprawą się nie dzieje. 

Na prośbę radnego Jerzego Podgórskiego w sprawie połatania dziur w jezdni przy wieżowcu na ul. Piwowarskiej Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że jeśli będzie tak możliwość, to zostanie to wykonane. 

Ad. 15. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RM odczytał pismo nadesłane od Burmistrza w sprawie wniosku radnego Mariusza Sokołowskiego dotyczącego kosztów związanych z zorganizowaniem imprezy sylwestrowej przez Ratuszem. 

Załącznik do protokołu 

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor stwierdził, że można ten kosztorys zmniejszyć poprzez wykreślenie następujących punktów: 

- wynajem sceny, 

- pogotowie szklarskie, 

- pokaz pirotechniczny, 

W związku z tym zaproponował, aby wniosek utrzymać i zorganizować tą imprezę. 

Burmistrz stwierdził, że należy opłacić ochronę itp,.za którą odpowiadać musi organizator, czyli Burmistrz. Dodał, że dla miasta ważniejszą rzeczą jest naprawa instalacji gazowych w kilku budynkach w mieście. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że nie musi być tak wielkiej oprawy wystarczy tylko disc jokej, który puszcza muzykę i zabezpieczenie i to wszystko. 

Radny Dariusz Byczkowski poprosił o zamknięcie dyskusji, gdyż nie ma ona sensu, bo w budżecie nie ma na ten cel pieniędzy. 

Przewodniczący RM Janusz Gil uznał, że informacja burmistrza w tej sprawie została przyjęta i Sylwestra przy Ratuszu nie będzie. 

Następnie Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał skargę Barbary Maj- Świerczyńskiej, przesłaną przez Wojewodę Opolskiego. 

Załącznik do protokołu 

Dodatkowo odczytał opinię radcy prawnego Stanisława Bronowickiego z propozycją przekazania sprawy Burmistrzowi wg kompetencji. 

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jeśli ta pani pisze do Wojewody a nie do nas czy burmistrza to powinien tą sprawą zająć się Wojewoda. 

Rada zadecydowała przekazać sprawę do rozpatrzenia Burmistrzowi: za – 13. 

Następnie Przewodniczący RM odczytał Wniosek Mariusza Sokołowskiego w sprawie przygotowania przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisję ds. Społecznych i Rodziny Programu promocji aktywności sportowej. 

Załącznik do protokołu 

Radna Wiesława Tuczyńska stwierdziła, że wniosek ten jest słuszny, ale ze względu na brak środków w budżecie będzie głosować przeciw. 

Radna Nadzieja Nawrocka zgodziła się z poprzedniczką. 

Rada wniosku nie przyjęła: za – 2, przeciw – 6, wstrzymało się – 7. 

Radny Jerzy Podgórski zapytał, dlaczego PWiK czyszcząc rury przez dwa dni sprzedaje mieszkańcom zanieczyszczoną wodę? Stwierdził, że powinna za to być udzielana jakaś ulga. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że PWiK udzielić może takiej ulgi na wniosek zarządcy lub właściciela. 

Radny Mariusz Sokołowski poprosił, aby w przyszłości uroczyste sesje organizowane były w dniu przypadającego święta, co umożliwi również uczestnictwo mieszkańcom miasta. 

Przewodniczący RM poprosił o te sugestie przy przygotowaniu planu przyszłorocznego. 

Ad. 16. Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział. 

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak 

Anna Polańska 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil 

