Protokół Nr XXII/04

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 26 marca 2004 r.

godz. 9.00 – 17.45

odbytej w Ratuszu

Stan radnych

-
21

Obecnych

-
21

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27.02.2004 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Sprawozdanie z działalności:

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu,

Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Brzegu.

7) Sprawozdanie z realizacji „Lokalnego Programu Pomocy Społecznej” na lata 2003 – 2004                 za rok 2003.

8) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 rok;

a) sprawozdanie z prac „Punktu Konsultacyjnego dla Ofiar Przemocy i Rodzin z problemem alkoholowym”, działającym przy DDPS w Brzegu za 2003 rok. 

9) Realizacja wybranych uchwał Rady Miejskiej w Brzegu.

10) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2004 r. (druk nr 1, 2);

b) zmian do uchwały nr IX/58/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. o przyjęciu „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2007” (druk nr 3);

c) zmian do uchwały nr XI/71/03 RM w Brzegu z dn. 30 maja 2003 r. w sprawie waloryzacji kaucji mieszkaniowej i zmian uchwały nr XLV/309/98 z dnia 19 marca 1998 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia na okres dłuższy niż 3 lata (druk nr 4);

d) opinii dotyczącej przydziału mieszkania (druk nr 5);

e) zawarcia porozumienia (druk nr 6);

f) sprzedaży prawa własności nieruchomości, stanowiących mienie komunalne, oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda” w Brzegu oraz zastosowania bonifikaty od ceny sprzedaży tych nieruchomości (druk nr 7);

g) udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości stanowiących mienie gminy Miasto Brzeg oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda” oraz Spółdzielni Mieszkaniowej „Piast” w Brzegu (druk nr 8);

h) rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu (druk nr 9);

i) rozpatrzenia skargi dotyczącej powstania nowej placówki pn.: Socjoterapeutyczna świetlica przy Wyższej Szkole Humanistyczno – Ekonomicznej z siedzibą w BCK (druk nr 10).

11) Informacja Przewodniczącego RM dot. obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych.

12) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

13) Wolne wnioski i informacje.

14) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zgłosił wniosek, aby po punkcie 5 porządku obrad, czyli „5 a” wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie gruntów położonych w Gminie Miasto Brzeg obszarem Specjalnej Strefy Ekonomicznej.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że do w/w projektu uchwały nie ma uzasadnienia podpisanego przez wnioskodawcę, czyli Burmistrza, dodając, że ono powinno być i myśli, że zostanie to uzupełnione.


Rady Edward Bublewicz dodał, że wystarczyłoby, aby Burmistrz podpisał się pod uzasadnieniem sprecyzowanym przez wnioskodawców.


Radczyni prawna Natalia Powązka stwierdziła, że sam wniosek nie jest uzasadnieniem a do tego wniosku dołączona jest opinia i skoro Burmistrz podpisał się pod tą opinią to należy rozumieć, że jest to również jego opinia i jego stanowisko będzie uzasadnieniem urzędu.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał Z-cę Burmistrza czy zostanie ten projekt uchwały uzupełniony o uzasadnienie.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że tak.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski w imieniu wnioskodawców zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 8, ponieważ projekt wg druku nr 7 jest zgodny z ich projektem, do którego przedstawią swoje propozycje zmian. Dodał, że, jeśli chodzi o spółdzielnię Piast to przedłożą na następną sesję odrębną uchwałę.


Radny Henryk Wujek ustosunkowując się do propozycji wycofania stwierdził, że jest przygotowany na to, żeby z wnioskodawcą wprowadzić takie zmiany, żeby uchwała mogła być przyjęta.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski w imieniu wnioskodawców zgodził się z propozycją radego Henryka Wujka, wycofując swój wniosek.

Rada przyjęła porządek obrad jednogłośnie: za-18.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 lutego 2004 r. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował radnych, że protokół był do wglądu w Biurze Rady, a obecnie jest wyłożony na sesji.

Radni do protokółu nie wnieśli uwag.

Rada przyjęta protokół jednogłośnie: za – 18.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Informację przedstawił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz.

Załącznik do protokołu


Zanim Z-ca Burmistrza przeszedł do przedstawienia sprawozdania, Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że Burmistrz Wojciech Huczyński jest nieobecny na sesji, ponieważ służbowo wyjechał do Goslar, naszego miasta partnerskiego.


Radny Jan Pikor zapytał się ile pieniędzy wpłacił do kasy miasta syndyk masy upadłości KAMA FOODS S.A. z tytułu podatku od nieruchomości.


Za Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jest to kwota około 1,2 miliona zł.


Radny Sławomir Spychała zapytał, czy przyznana z budżetu państwa dotacja w kwocie 300.000 zł na zagospodarowanie mienia po jednostkach Armii Radzieckiej nie będzie musiała zostać zwrócona i kto ją przekazał.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że te pieniądze pochodzą z budżetu państwa, dodał, że wystąpili o kwotę 600 tys. zł a otrzymali 300 tys. zł i na dzień dzisiejszy trwają prace związane ze zmianą budżetu Wojewody, z którego pieniądze zostaną przekazane do naszego miasta. Dodał, że w przypadku, kiedy te zmiany zaistnieją, wystąpią do Rady Miejskiej o wprowadzenie tego do budżetu miasta. Następnie dodał, że zasada jest taka, iż dofinansowanie maksymalne może wynosić do 75% zadania, a w naszym budżecie na jedno zadanie jest 50 tys. zł i 64 tys. zł na drugie zadanie. W związku z tym należy to traktować jako pierwszy etap realizacji tych zadań. W przypadku, gdyby te zadania nie zostały zrealizowane, istnieje obowiązek, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, zwrotu tej dotacji.


Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że w podziale środków z gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej na cele edukacji ekologicznej brakuje kilku placówek wychowawczych, oświatowych, np. Publicznego Przedszkola Nr 7 z Oddziałami Integracyjnymi, Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3, Zespołu Szkół z Oddziałami Sportowymi i Gimnazjum Nr 3. W związku z powyższym zapytała, czy te placówki oświatowe nie składały zapotrzebowań czy też nie przydzielono im środków i dlaczego.


Beata Boryk, Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska odpowiedziała, że wszystkie wnioski, które wpłynęły do Burmistrza były rozpatrzone i tylko te szkoły, przedszkola i gimnazja dostały te dotacje, które złożyły wnioski.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał ile wpłynęło wniosków na wykup mieszkań komunalnych i czy rozstrzygnięto przetarg na dokonywanie ich wyceny.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że tydzień przed sesją otwarte zostały oferty przetargowe na wycenę nieruchomości, w których skład wchodzą wycena lokalu mieszkalnego, wykonanie rzutów mieszkań, oraz wycena gruntów i obecnie trwa procedura ich sprawdzania pod kątem zgodności z warunkami przetargu. Dodał, że zgłosiło się 5 firm.


Barbara Iwanowiec, Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami powiedziała, że złożonych zostało około 400 wniosków i dodała, że niezrealizowane są 94 wyceny, z których nie wywiązał się poprzedni rzeczoznawca w okresie obowiązywania umowy do końca grudnia ubiegłego roku, natomiast od stycznia tego roku wpłynęło 100 wniosków.
Radny Dariusza Socha zapytał o wstrzymany od końca grudnia proces wyceniania mieszkań i o to, czy nie byłoby konieczne wobec tak dużej liczby wniosków wybranie kilku podmiotów do dokonywania wycen, ponieważ jest to sprawa poważna a ludzie się obawiają, ponieważ poprzedni rzeczoznawca nie wywiązał się z około 100 wycen a ludzie wpłacili pieniądze do kasy UM, co spowodowało rozgoryczenie z ich strony i strach przed podwyżką ceny mieszkań. Następnie stwierdził, że trzeba ta sprawę rozwiązać.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że jeśli chodzi o 94 wnioski, które zostały pobrane przez dotychczasowego wyceniającego to sprawa wygląda następująco. Z końcem grudnia zlecenia wyceny zostały pobrane i rzeczoznawca dokonał pomiarów, z tym, że do dnia dzisiejszego UM nie otrzymał wycen. Dodał, że wyceniający oświadcza, że posiada te wyceny, ale żąda od nas podpisania dodatkowej umowy. Następnie dodał, że stoją na stanowisku, że nie trzeba zawierać dodatkowej umowy, a rzeczoznawca powinien przedłożyć te wyceny a my za nie zapłacimy stosując warunki umowy i przyglądając się w sposób szczególny karom umownym, ponieważ takie zapisy w umowie były zawarte. Dodał, że gdyby się tak zdarzyło, że wyceniający nie przedłoży tych wycen na nasze wezwania to w związku z tym nowy wyceniający dokona jeszcze raz pomiarów i w pierwszej kolejności te 94 wyceny zostaną dokonane. Następnie dodał, że gdyby się zdarzyła taka sytuacja, że obecnie obowiązująca stawka po przetargu byłaby wyższa niż obecna wówczas obywatele nie poniosą z tego tytułu zwiększonych opłat, będziemy rekompensowali i dochodzili tego od rzeczoznawcy, który miał wykonać te wyceny. Następnie do propozycji radnego Dariusza Sochy odnośnie wybranie kilku podmiotów do dokonywania wycen, odpowiedział, że jest to niemożliwe, ponieważ z jednej strony są możliwości finansowe budżetu zapisane z przeznaczeniem na wyceny, z drugiej strony kryterium, które decyduje o wyborze jest to cena. Możliwe byłoby to wtedy, kiedy oferty miałyby identyczną cenę, ale takiej sytuacji nie ma.

Radny Dariusza Socha dodał, że trzeba również wziąć pod uwagę, że nowe budynki będą przeznaczone do sprzedaży, co związane jest z wpłynięciem nowych wniosków stwierdzając, że mieszkańców takie zawiłości urzędowe nie interesują, ponieważ mają pieniądze i chcą jak najszybciej dane mieszania nabyć, po czym wyraził wątpliwość, że jeśli z przetargu będzie tylko jeden człowiek z uprawnieniami, czy poradzi sobie z taką liczbą wniosków.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że wyceniający poradzi sobie z dużą ilością wniosków, dodał, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej wniosek obywatela złożony do końca grudnia 2004 r. będzie rozpatrzony w 2005 roku na zasadach roku 2004.


Radny Edward Bublewicz złożył wniosek o podzielenie miasta na cztery strefy i wyłonienie dla każdej z nich osobnego rzeczoznawcy, dodając, że kupujący pokrywa koszty.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz poprosił o sformułowanie tego wniosku na piśmie i przedłożenie go Radzie Miejskiej do rozpatrzenia.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Edward Bublewicz

1) Zapytał, co dalej dzieje się w sprawie przeprowadzanego przetargu na wyłonienie zarządcy mieniem komunalnym? Przypomniał, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wyraziła pozytywną opinię na temat powstania przy UM jednostki zarządzającej mieniem komunalnym.

Radny Jan Pikor

1) Zapytał, co zrobiono w przeciągu ostatniego miesiąca w sprawie budowy sali gimnastycznej przy PSP Nr 1?

2) W związku z otrzymaną odpowiedzią na interpelację w sprawie przeprowadzenia przetargu na obsługę prawną naszego urzędu i samorządu, poprosił o wyjaśnienie, dlaczego do przetargu nie zaproszono kancelarii brzeskich. Dodatkowo zapytał, jakie procesy w ostatnich trzech miesiącach wybrane kancelarie przeprowadziły, które wygrały, a które przegrały? 

Poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radna Irena Mazurkiewicz

1) Przypomniała o zgłaszanej prośbie dotyczącej oświetlenia na „szarych koszarach” tj. przy ul. Kapucyńskiej i M. Reja.

2) Stwierdziła, że przy wjeździe do naszego miasta brakuje tablic informujących, że jest to miasto turystyczne. Uważa, że należy przy wjazdach bardziej rozreklamować nasze miasto.

3) Poprosiła o uporządkowanie placu między Kościołem św. Mikołaja a ul. Dzierżonia.

4) Zapytała, jakie ostateczne koszty poniosło miasto w związku z wypłaceniem nagrody jubileuszowej dla pani Kazimiery Bogdanowicz?

Radny Jerzy Podgórski
1) Zwrócił uwagę na notoryczne i uciążliwe dla przechodniów parkowanie samochodów na chodniku przy ulicy Chrobrego. Poprosił o interwencję w tej sprawie.

Radny Dariusz Socha

1) Zapytał czy jest możliwość wybudowania sali gimnastycznej przy PSP Nr 1? Ponieważ nie chciałby, aby koszty zaadaptowania terenu były wysokie i mogłyby utrudniać jej budowę. Dodatkowo zapytał czy nie będzie w przyszłości problemów przy budowie sali gimnastycznej przy PSP Nr, 3 jeśli zostaną podpisane nowe umowy z przedsiębiorcami działającymi na tym terenie?

2) Zapytał, czy miasto partycypuje w kosztach redakcji nowej bezpłatnej gazety „Panorama powiatu brzeskiego”, jeśli tak to, w jakiej kwocie? Zapytał również czy spółki miejskie na w/w cel wykładają też jakieś środki?

3) Poprosił o naprawę w pierwszej kolejności głębokich dziur w jezdniach, a w szczególności na ulicy Rybackiej i na skrzyżowaniu przy „Kama Foods”.

Radny Sławomir Spychała
1) Zapytał, co dzieje się w sprawie nielegalnej wycinki drzew na placu przy ulicy Wrocławskiej? Na jakim etapie są czynności procesowe dotyczące tej sprawy.

2) Poprosił o wykaz podmiotów wraz z adresem, które zarządzają wspólnotami mieszkaniowymi.

3) Poprosił o udzielenie informacji na temat ilości dzieci w obwodach szkolnych i ilości dzieci uczęszczających do szkół spoza obwodu.

4) Poprosił o zamontowanie lampy w tunelu przy ulicy Szkolnej 13 od strony podwórza.

Radny Henryk Wujek

1) Poinformował Radę, że w jednym z numerów „Kuriera Brzeskiego” ukazał się artykuł pana Krzewickiego związany z rzekomą aferą korupcyjną wśród radnych. W związku z powyższym poprosił o stwierdzenie „czy radny Wujek miał możliwość wpływania na treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia” i przedstawienie, w jakich okolicznościach została opracowana ta specyfikacja.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Poprosił, aby Burmistrz Wojciech Huczyński uczestniczył w posiedzeniach sesji RM, chyba, że jest na delegacji. Ponieważ o wielu rzeczach nie jest później informowany z różnych względów, bądź nie zna spraw poruszanych przez radnych, co wiąże się komplikacjami w udzieleniu odpowiedzi.

2) Zapytał, dlaczego burmistrz chce, aby jeden z radnych RM, był nadal członkiem Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Chciałby, aby byli to profesjonaliści, którzy znają zagadnienia mieszkaniowe, a nie działacze polityczni, powinny to być osoby na pewnym poziomie kultury osobistej, merytorycznej. Ma duże wątpliwości, co do kompetencji dotychczasowego składu w rozstrzyganiu tak poważnych spraw jak przydział mieszkań komunalnych. 

3) Następnie poinformował, że na łamach Nowej Trybuny Opolskiej ukazał się dnia 6.03.2004 r. artykuł „Urzędnicy odsyłają ich z kwitkiem”. Jest to sprawa Krzysztofa i Katarzyny Pasternak, którzy czekają przez wiele lat na swoje mieszkanie. W artykule tym burmistrz stwierdza, że jest bezradny w ich sprawie, ponieważ nie zajmuje się przydzielaniem mieszkań komunalnych – poprosił o ustosunkowanie się burmistrza do tego stwierdzenia. W związku z powyższym zapytał, czy burmistrz wie, że do jego zadań należy gospodarowanie mieniem komunalnym i jest głównym decydentem przydziału tych mieszkań, ponieważ jego decyzja wiąże końcowe rozstrzygnięcie SKM. Następnie zapytał, kiedy zostanie udzielona pomoc państwu Pasternak w przydziale mieszkania?

4) Zapytał, kiedy miasto zwróci wspólnotom wpłaty na fundusz remontowy?

5) W jaki sposób miasto spłaci należności za utracone straty rzeczywiste z powodu tego, że zarządca nie wykonał uchwał, które wspólnoty podjęły 3 lata temu, np. remontu dachu?

6) Zapytał, dlaczego państwo nie wpisujecie prawdziwych kosztów jako właściciel związanych z wydrukiem książeczek mieszkaniowych - koszt np. 100 zł. Następnie zapytał czy rzeczywiście koszt wydrukowania książeczek mieszkaniowych dla danej wspólnoty wynosi 100 zł. Jeśli nie, to, co się dzieje z pieniędzmi, które pozostaną?

7) Poprosił o przesłaniu mu rzetelnej, pełniej informacji na temat przetargu na zarządzanie mieniem komunalnym (m.in., kiedy powstała Komisja, jaki był jej skład, kiedy Komisja się rozwiązała, kiedy zostały złożone oferty, jakie firmy złożyły oferty, czy oferty te zostały otwarte czy nie).

8) Wniosek pisemny w sprawie bezpłatnego wejścia dla dzieci na brzeskie baseny corocznie w dniu 1 czerwca. – Załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Ogonek
1) Zapytał, czy burmistrz nie uważa, że uczestniczenie, choćby nawet bezkosztowe ze strony miasta, w tego typu wydawnictwie jak „Panorama Powiatu Brzeskiego”, które jest próbą zmonopolizowania brzeskiego rynku prasy lokalnej, jest uzasadnione z punktu widzenia właściwego funkcjonowania systemu samorządu i demokracji lokalnej. Ponieważ cechą wolnej i niezależnej prasy jest to, że ona w sposób możliwy kontroluje poczynania władzy. Dodał, że angażowanie się w takie przedsięwzięcia jak to, jest z tego punktu widzenia niedopuszczalne.

Poprosił o odpowiedź na piśmie.

2) Poprosił o uzupełnienie zniszczonego oświetlenia między ulicą Piastowską i Jana Pawła II.

Radny Dariusz Socha
1) Poprosił o poprawienie, leżącego na ziemi słupa informacyjnego na rogu ulic Piastowskiej – Trzech Kotwic.

Radny Mariusz Gołda
1) Czemu nie uprzątnięto placu przy ulicy Wrocławskiej, na którym znajdują się cegły i inne materiały z rozbiórki budynków?

2) Zapytał, co dzieje się w sprawie oferty na wydzierżawienie otwartego basenu przez firmę ANADYR?

Radny Mirosław Hejduk
1) Zapytał, czy BCK zaciągnął pożyczkę na utworzenie kina, jeżeli tak to, kiedy zostanie ono uruchomione?

2) Zapytał, jak wygląda plan remontów mieszkań na rok bieżący w Brzegu?

3) Poprosił, aby burmistrz usprawnił obsługę w biurze dowodów osobistych, a w szczególności przy pobieraniu wniosków. 

4) Poprosił o interwencję w sprawie usunięcia dzikiego wysypiska śmieci w obrębie szkieletu budynku przy ulicy Rybackiej. Następnie zaproponował, aby obok w/w budynku na części placu urządzić parking, ponieważ ulica Rybacka jest ulicą wąską, co jest uciążliwe dla przejeżdżających tamtędy aut.

Radny Mariusz Sokołowski
1) Zapytał, czy Zarząd EKOGOK-u otrzymuje wynagrodzenie i czy również otrzymuje je przewodniczący zgromadzenia związku?

2) Zapytał, dlaczego do dnia dzisiejszego burmistrz nie przygotował procedury związanej ze składaniem wniosków o zwrot kaucji mieszkaniowych?

5a  Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie gruntów 

      położonych w Gminie Miasto Brzeg obszarem Specjalnej Strefy Ekonomicznej.


Projekt uchwały przedstawił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz i dodał, że uzasadnienie za parę minut będzie radnym dostarczone.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby syndyk masy upadłości Kamy Foods S.A., Daniel Dembecki przedstawił informację na temat Kamy Foods S.A. i sprzedaży.

Syndyk Daniel Dembecki stwierdził, że upadłość każdej firmy jest zawsze tragedią zarówno dla osób pracujących jak i wierzycieli oraz całego regionu współpracującego z taką firmą. Dodał, że pomimo tej tragedii udało się zakład pracy utrzymać w pełnej sprawności produkcyjnej a także przez pewien czas prowadzić produkcję w zakresie przerobu rzepaku na olej. Następnie wyjaśnił, że kwestie pracownicze zostały zorganizowane w ten sposób, że wypłacono środki z funduszu gwarantowanych świadczeń pracowniczych na rzecz pracowników w kwocie około 6 milionów zł i to miało miejsce w miesiącu sierpniu i wrześniu ubiegłego roku, natomiast środki pozostałe, te, których jeszcze pracownicy nie otrzymali będą wypłacane po zawarciu ostatecznej umowy sprzedaży. Dodał, że na dzień dzisiejszy sytuacja przedstawia się w ten sposób, że po ogłoszeniu dwóch przetargów, przy czym jeden nie doszedł do skutku, ponieważ żaden nabywca się nie zgłosił, został zorganizowany drugi przetarg z obniżoną kwotą na ¾ pierwotnej wyceny, czyli na 80.250 tys. zł. Do tego przetargu stanął tylko jeden oferent, właśnie firma EWICO. Wpłaciła wymagane wadium w kwocie 5 milionów zł. a następnie po przeprowadzeniu wszystkich negocjacji i ustaleniu treści umów przedwstępnej i umowy ostatecznej sprzedaży, podpisana została w dniu 1.03. 2004 r. umowa przedwstępna dotycząca sprzedaży, przy czym nabywca wpłacił kwotę na pokrycie wszystkich zobowiązań pracowniczych i zobowiązań wobec Urzędu Miasta Brzeg z tytułu zaległych podatków, które zostały już przekazane do miasta. Dodał, że tryb prawa upadłościowego przewiduje, że wszyscy wierzyciele upadłego zakładu będą zaspokajani po sprzedaży przedsiębiorstwa i dlatego też pieniądze dla pracowników mogą być wypłacone po podpisaniu ostatecznej umowy sprzedaży. Umowa będzie podpisana w miesiącu czerwcu tego roku. Następnie dodał, że wynegocjonowana kwota, za którą zakład zostanie sprzedany to ponad 80 milionów zł. Kama Foods S.A. się kończy, ale nie kończy się olejarnia. Branżowy inwestor, który ją nabędzie, gwarantuje jego zdaniem, że zakład zostanie przywrócony do dawnej świetności. Uważa, że jego działanie kończy się sukcesem, a gdy ostatecznie w czerwcu podpisana zostanie umowa sprzedaży, zakład zacznie pracować dla społeczeństwa miasta, dla pracowników i dla właścicieli.
Prezes spółki EWICO Roman Górny przedstawił właścicieli spółki, którymi są CEREOL HOLDING B.V. oraz Jerzy Starak. Pierwsza z firm to większościowy udziałowiec zakładów olejarskich w Kruszwicy, natomiast Jerzy Starak pełni podobną rolę w gdańskich zakładach olejarskich. Następnie stwierdził, że chcą kupić cały majątek Kamy Foods i go w pełni wykorzystać. Poczym dodał, że wobec tego, że firma nie funkcjonowała w pełni od kilku lat, obecnie wymagane są duże nakłady na remonty i inwestycje modernizacyjne a później marketingowe. Jego zdaniem trzeba też będzie ponieść duże wydatki na powtórne wypromowanie marek, które Kama Foods S.A. posiadała. Dodał, że Specjalne Strefy Ekonomiczne nie powodują utraty przez Gminę podatku od nieruchomości ten podatek będzie płacony. Specjalne Strefy Ekonomiczne w Polsce, których jest 14, powstawały w interesie gmin i gminy, które chciały te strefy utworzyć musiały ponieść dosyć duże nakłady inwestycyjne, aby je utworzyć. Nie proponują, aby Brzeg poniósł jakiekolwiek koszty, ponieważ firma EWICO poniesie je wszystkie. Rząd wielkości tych kosztów to pomiędzy 5 a 10 milionów zł. Dodał, że jest to ich inwestycja i ich ryzyko.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że bardzo się cieszy z możliwości utworzenia SSE i ma nadzieję, że znajdzie w niej zatrudnienie wielu brzeżan i za kilkanaście lat, gdy firma uzyska wysokie przychody i zyski wesprze miasto w realizacji potrzeb dotyczących infrastruktury i najuboższych rodzin.


Radny Edward Bublewicz stwierdził, że prezes rozwiał wszystkie jego wątpliwości dotyczące utworzenia SSE a wieloletnie zaangażowanie się firmy spowoduje, że globalnie korzyści z tego tytułu będą znacznie większe niż ewentualny uszczerbek dochodów do miejskiej kasy z tytułu ulg podatkowych.


Radny Jan Pikor wyraził zadowolenie z tytułu lokalizacji siedziby firmy w Brzegu przy ulicy Ziemi Tarnowskiej, natomiast jego niepokój budzi brak w przewidywanym zakresie działalności produkcji biopaliw.


Prezes wyjaśnił, że obecny kształt prawa w tym zakresie nie daje podstaw do planowania prowadzenia takiej działalności. Według niego trzeba by produkować w Polsce 2 miliony ton rzepaku, czyli dwukrotnie więcej niż obecnie, by estry rzepakowe zastosować jako składnik oleju napędowego. Dwukrotnie też większa musiałaby być zdolność przetwórcza rzepaku w olej, wynosząca dziś, łącznie z brzeską olejarnią 1,3 miliona ton. Dziś nie ma także żadnych przetwórni oleju rzepakowego w estry, co uniemożliwia wytwarzanie komponentów biopaliwa. Gdy nastąpią zmiany w prawie wówczas będzie można w produkcję biopaliwa inwestować.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w wypisie z krajowego rejestru sądowego jest informacja o dwóch wspólnikach, natomiast w informacji jest napisane, że kapitał spółki wynosi 54 tys. zł, co wskazuje na to, że istnieje trzeci wspólnik, po czym poprosił o wyjaśnienie.


Prezes odpowiedział, że nie chciałby wchodzić w szczegóły, ale to się wiąże z kapitałem,dodając, że pierwotny kapitał spółki był na poziomie 4 tys. zł i stąd ta różnica kapitałowa, po czym kapitał został podniesiony o 50 tys. zł z przyczyn czysto formalnych, dodając, że ten kapitał jak tylko zostaną dopełnione wszelkie formalności, zostanie podniesiony do kilkudziesięciu milionów złotych i dopiero wtedy będzie można mówić, jacy wspólnicy w tym przedsięwzięciu istnieją. Następnie stwierdził, że jeśli chodzi o wspólników lub udziałowców to nie będzie się na ten temat wypowiadał, ponieważ nie jest udziałowcem tylko osobą zarządzającą tą firmą. Dodał, że z jego wiedzy wynika, iż ci dwaj, którzy są wymienieni są inwestorami strategicznymi, kontrolującymi spółkę.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, ilu pracowników zostanie zatrudnionych w firmie obecnie i ilu ich będzie za rok. 

Prezes stwierdził, że nie można tego dziś określić, gdyż zależy to od tempa, w jakim uruchomiane będą poszczególne przetwórnie w zakładzie, i tempa prac remontowo modernizacyjnych. 


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że albo jest błąd w wypisie i powinno być to sprostowane albo może uznać, że ten wpis jest zafałszowany, w związku, z czym nasza decyzja stoi po znakiem zapytania.


Prezes stwierdził, że nie może wypowiedzieć się na ten temat, bo nie jest prawnikiem, ale dodał, że jest na sali obecny prawnik, Dyrektor Grzegorz Dworak, który może będzie w stanie odpowiedzieć na to pytanie.


Pan Grzegorz Dworak, który odpowiada za politykę inwestycyjną SSE odpowiedział, że wypis z krajowego rejestru sądowego jest skonstruowany w ten sposób, że wymieniani są ci udziałowcy, którzy posiadają powyżej 5% kapitału zakładowego natomiast te trzy udziały, o których radny wspomniał nie są ujawnione, nie są ujawnione z powodu przepisów o krajowym rejestrze sądowym. Udziały te posiada jedna ze spółek Jerzego Staraka, szef tak dywersyfikuje swój udział we wszystkich swoich przedsięwzięciach, że nie jest często osobiście odpowiedzialny za cały kapitał, nie ma tam żadnego przekłamania, żadnego fałszerstwa.
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie za – 20.

Uchwała Nr XXII/159/04

Załącznik do protokołu


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że wpłynęła do niego prośba, aby w tym miejscu przejść do punktu 8 porządku obrad ze względu na to, że referentka musi być o godzinie 12.00 w innym miejscu. Związane jest to z jej zajęciami zawodowymi.

Rada nie wniosła sprzeciwu.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest bardzo obszerny porządek obrad w związku z tym złożył formalny wniosek, aby wypowiedzi radnych w jednej sprawie były po 3 minuty.

Rada poparła wniosek za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Ad 6 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

         Problemów Alkoholowych za 2003 rok;



Sprawozdanie przedstawił Zbigniew Sobczuk p.o Kierownika Biura Spraw Społecznych i Zdrowia

Załącznik do protokołu



Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby po wysłuchaniu również sprawozdania z prac Punktu Konsultacyjnego przejść do dyskusji.

a) Sprawozdanie z prac „Punktu Konsultacyjnego dla Ofiar Przemocy i Rodzin z problemem alkoholowym”, działającego przy DDPS w Brzegu za 2003 rok. 

Sprawozdanie przedstawiła Renata Ziółkowska, Kierownik Punktu Konsultacyjnego

Załącznik do protokołu


Radna Nadzieja Nawrocka zwróciła uwagę na brak stałego schroniska, które mogłoby zapewnić możliwość noclegu i przetrwania pewnego okresu ofiarom przemocy, z jaką zetknęły się w swym miejscu stałego pobytu. W związku z tym złożyła formalny wniosek o jak najszybsze uruchomienie takiego pomieszczenia, w którym mogłaby się schronić maltretowana kobieta z dziećmi.


Renata Ziółkowska odpowiedziała, że był taki punkt przy ulicy Wyszyńskiego w internacie, dlaczego to miejsce zostało zlikwidowane nie potrafi na to odpowiedzieć, ale dodała, że utworzenie takiego schroniska zapisano w miejskim programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Faktycznie dziś brak takiego miejsca stwarza duże przeszkody w udzieleniu skutecznej pomocy osobom w takiej sytuacji. Stawia też w trudnej sytuacji interweniujących policjantów, czy strażników miejskich.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zwrócił się do Burmistrza o pilne rozważenie możliwości zlokalizowania takiego schroniska.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że jest to pilna potrzeba i zajmą się tą sprawą, ale w tej chwili dodał, aby nie żądać od niego odpowiedzi, w którym miejscu to schronisko ma być.


Przewodniczący Rady Miejskiej wywnioskował z wypowiedzi Z-cy Burmistrza, że jest to sprawa pilna i zostanie to rozważone, po czym zapytał się czy można tak to przyjąć.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że tak.


W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zanotowanie tego w protokole.


Radny Jan Pikor stwierdził, że sprawozdanie z działalności punktu konsultacyjnego nie zawiera wniosków, co jest jego zasadniczym mankamentem. Zauważył, że mimo sformułowania w sprawozdaniu mocnego zarzutu wobec prokuratury, brak wniosku o podjęcie działań mających poprawić współpracę z prokuraturą.


Renata Ziółkowska wyjaśniła, że współpraca układa się dobrze, ale zdarzył się przypadek, gdy sprawa była źle prowadzona. Punkt nie jest stroną procesową i może jedynie wskazać ofierze przemocy na możliwość skargi na działania prokuratury, co w przypadku, o którym mowa w sprawozdaniu nastąpiło i doprowadziło do korekty błędnych zapisów w aktach sprawy. Zauważyła, że jeśli dana sprawa rozpoczyna się od punktu konsultacyjnego to w 80% przypadków kończy się pozytywnie dla ofiary przemocy. Jeśli trafia do punktu sprawa wcześniej rozpoczęta to wielokrotnie trzeba prostować różne błędy postępowania i efekty są mniej korzystne.


Radny Jan Pikor zaproponował wniosek do Burmistrza o rozważenie możliwości poproszenia na posiedzenie MKRPA przedstawiciela prokuratury i omówienia z nim problemu poprawy współpracy.

W związku z tym, że więcej pytań do sprawozdania z działalności Punktu Konsultacyjnego nie było rozpoczęła się dyskusja nad sprawozdaniem z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 rok.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na zapis trzech wydatków związanych z realizacją programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, które jego zdaniem nie mogą być z tego programu finansowane, bądź winny być finansowane z innego tytułu w programie zawartego. Pierwszy to kwota 2.074 zł wydana na zakup programu komputerowego. Jego zdaniem jest to nieporozumienie, ponieważ jest to wydatek związany z prowadzoną przez Urząd Miasta działalnością, a zapisany w pozycji programu, jako wydatek na zdiagnozowanie stanu problemów alkoholowych. Drugi to wydane 5.400 zł na zakup literatury o uzależnieniach i przeprowadzenie spektakli profilaktycznych w miejskich szkołach, a zapisany jako dofinansowanie organizacji pozarządowych zajmujących się profilaktyką. Szkoły to instytucje samorządowe, które trudno uznać za organizacje pozarządowe. Trzeci wydatek to 2.000 zł na szkolenie rodziców w PSP nr 8, a zapisany jako dofinansowanie działań terapeutycznych (leczniczych) dla organizacji zrzeszających członków rodzin z problemem alkoholowym. Po czym stwierdził, że te dwa ostatnie przypadki dotyczą wydatków, które winny zostać zapisane w innych punktach programu, natomiast pierwszy wydatek jest wydatkiem na funkcjonowanie Urzędu Miasta i nie może być finansowany z programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 


Zbigniew Sobczuk stwierdził, że trudno mu w tej chwili odpowiedzieć na pytanie w tej sprawie, ponieważ w tamtym okresie nie pełnił obowiązków kierownika, kiedy była podejmowana taka decyzja. Dodał, że z pewnością musiało to być uzasadnione, jeżeli MKRPA podjęła taką decyzję.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał radnego Andrzeja Ogonka czy można to w tej chwili przyjąć ze względu na to, że kierownik nie jest w stanie na to odpowiedzieć a odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, po czym zwrócił się do radnego czy się na to zgadza.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w tym momencie nie jest problemem to czy dostanie odpowiedź. Ważne jest to, że w sprawozdaniu są błędy i jeżeli mamy je zaakceptować to powinno zostać poprawione bądź przełożone na następne posiedzenie sesji Rady Miejskiej.

Radny Henryk Wujek sformułował wniosek o przesunięcie rozpatrzenia sprawozdania na następną sesję, po przygotowaniu stanowiska Burmistrza w wymienionych sprawach.

Radny Mirosław Hejduk zapytał, dlaczego nie zostały wykorzystane wszystkie pieniądze z Funduszu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Zbigniew Sobczuk, odpowiedział, że wszystkie wnioski, jakie wpłynęły zostały sfinansowane.
Rada przyjęła wniosek radnego Andrzeja Ogonka powtórzony przez radnego Henryka Wujka w sprawie przesunięcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na następną sesję Rady Miejskiej 

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz ustosunkowując się do wniosku odpowiedział, że zostanie to zrealizowane, z tym, że ma gorącą prośbę do radnych, aby na posiedzeniach Komisji dokładnie analizować materiały a jeżeli są wątpliwości to je zgłaszać wcześniej.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że na komisji podjął pewien problem, na który nie otrzymał odpowiedzi, po czym dodał, że nie wie, czemu ma służyć zapis „prokuratura nie jest postrzegana”. Następnie stwierdził, że dla niego sprawą bardziej konstruktywną jest zapis „dzięki pomocy prawnej osoba pokrzywdzona złożyła zażalenie do prokuratury apelacyjnej, które zostało przyjęte”, dodając, że prokuratura i policja są naszymi sprzymierzeńcami, po czym stwierdził, że nie jest wstanie przyjąć tego sprawozdania.

Rada przyjęła Sprawozdanie z prac „Punktu Konsultacyjnego dla Ofiar Przemocy i Rodzin z Problemem Alkoholowym”, działającym przy DDPS w Brzegu za 2003 rok. 

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się - 4

Ad 7 Sprawozdanie z działalności:

a). Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu


Sprawozdanie przedstawiła Teresa Kurek, Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

Załącznik do protokołu

Radna Nadzieja Nawrocka uznając, że jednym z najpoważniejszych problemów jest niemożność ponoszenia obciążeń mieszkaniowych i zwracając uwagę na przygotowany przez klub radnych SLD program, a także zapowiedź Burmistrza zawartą w sprawozdaniu o przygotowaniach do realizacji programu zatrudnienia mającego umożliwić odpracowywanie czynszu przez osoby bezrobotne, zapytała, czy Burmistrz nie widzi potrzeby jak najszybszego wdrożenia tego programu.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że oczywiście będzie starał się jak najszybciej program wdrożyć.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że chciałby, aby takie sprawozdania pokazywały kierunek do decyzji w przyszłości, zarówno wzrost potrzeb, jak i poziomu ich zaspokojenia, gdyż samo przedstawienie kwot wydanych na poszczególne formy pomocy społecznej nie pokazuje, jakie pieniądze należałoby na nią przeznaczyć.

Radny Andrzej Ogonek pozwolił sobie na wyrażenie satysfakcji z powodu wzrostu wydatków w ubiegłym roku, lecz zauważył także, że mimo przeznaczenia jesienią ubiegłego roku kwoty 100.000 zł na pomoc mieszkaniową dla osób, mających trudności w opłatach za mieszkanie po podwyżkach czynszu, w całym roku na tę pomoc wydano tylko 104.462 zł. Stwierdził, że te pieniądze, mimo że wspierają konkretne osoby, równocześnie jednak umożliwiają zarządcom mieszkań lepsze wykonywanie swych zadań, poprawiając koniunkturę w tej materii. Po czym stwierdził, że warto, więc, tego typu pomoc zwiększać.

Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę na duże wydatki MOPS na usługi pocztowe. Zaproponowała, aby zatrudnić osoby bezrobotne jako gońców do roznoszenia poczty.

Kierownik MOPS Teresa Kurek odpowiedziała, że są to głównie pieniądze na opłaty przekazów pocztowych, którymi dokonywana jest wypłata zasiłków.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że wypłata zasiłków w kasie MOPS byłaby tańsza.

Kierownik MOPS Teresa Kurek dodała, że niejednokrotnie zastanawiali się nad tym, co jest w tym przypadku korzystniejsze, dodając, że jeżeli będą możliwości do prowadzenia kasy i będzie przyzwolenie Burmistrza to na pewno będą to robić.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil dodał, że wypowiedź radnej Ireny Mazurkiewicz traktuje jako wniosek żeby rozpatrzyć możliwość wypłacania pieniący w kasie w celu zaoszczędzenia funduszy, w tym przypadku przy zasiłkach wypłacanych w MOPS.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zobowiązał się do zanalizowania kosztów związanych z funkcjonowaniem kasy, kosztów osobowych i nakładów związanych z tym, po czym zwrócił uwagę, że być może istnieją przeszkody prawne, by zmusić podopiecznych do osobistego odbioru zasiłków w MOPS. Dodał, że jeżeli okażę się to tańsze niewątpliwie ten wniosek jest to zrealizowania a jeżeli okaże się droższe, to zostanie to Radzie przedstawiane na piśmie.


Radna Irena Mazurkiewicz wyraziła na to zgodę.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że bardzo duże koszy związane są z ochroną kasy i przewozem pieniędzy do niej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil dodał, że zostanie to również przeanalizowane przez Burmistrza.

Rada sprawozdanie przyjęła.

b). Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Brzegu.


Sprawozdanie przedstawił Bolesław Kapela, Dyrektor Dziennego Domu Pomocy Społecznej

Załącznik do protokołu

Do w/w sprawozdania pytań i uwag nie było w związku, z czym Rada je przyjęła.

Ad 8 Sprawozdanie z realizacji „Lokalnego Programu Pomocy Społecznej” 

          na lata 2003 - 2004 za rok 2003.


Sprawozdanie przedstawiła Teresa Kurek, Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

Załącznik do protokołu

Radny Bernard Oestreicher zauważył, że niepokoi go liczba jedynie 173 dzieci, które skorzystały z wakacyjnych wyjazdów, podczas gdy równocześnie wzrasta liczba osób bez pracy, a wśród bezrobotnych jedynie niecałe 20% posiada prawo do zasiłku.

Kierownik MOPS Teresa Kurek stwierdziła, że są przypadki, iż na wyjazd dzieci w takiej sytuacji czasem nie zgadzają się rodzice a dla tych dzieci, które nie wyjeżdżają organizowane są półkolonie dodając, że nie zawsze jest chęć uczestniczenia ze strony dzieci w takiej formie wypoczynku.

Radny Mariusz Sokołowski uważa, że przyczyną braku ich zgody jest wstyd, iż dzieci nie posiadają odpowiedniego ubrania na taki wyjazd.

Kierownik MOPS Teresa Kurek odpowiedziała jednak, że w takich przypadkach MOPS wyposaża dzieci w niezbędne ubrania i sprzęty.

Radny Jan Pikor zapytał, jaki jest stan zatrudnienia pracowników w MOPS.

Kierownik MOPS Teresa Kurek odpowiedziała, że jest 13 pracowników socjalnych, którzy kontaktują się bezpośrednio z podopiecznymi, ustalają zakres ich potrzeb, zbierają informacje o wysokości dochodów i określają formy i rodzaje pomocy. Ponadto 2 osoby pracują w księgowości, 3 w sekcji świadczeń, która przygotowuje decyzje o przyznaniu pomocy, 1 osoba prowadzi sekretariat i sprawy kadrowe, 1 osoba sprząta, poza tym jest kierownik i zastępca.

Radny Andrzej Ogonek poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie w sprawie skorzystania z dofinansowania wyjazdu 9 dzieci niepełnosprawnych do Antoniowa, po czym stwierdził, że z tego, co wie z tego wyjazdu skorzystało 6 dzieci, uzasadniając, że są tu dwie grupy tej wspólnoty i jedna z grup uzyskała to wsparcie a z drugiej grupy żadna z osób, które próbowały uzyskać takie wsparcie, jego nie otrzymała.

Radna Nadzieja Nawrocka, nawiązując do poprzedniego wystąpienia Dyrektora Dziennego Domu Pomocy Społecznej, Bolesława Kapeli, zapytała, czy prawdą jest, że uczniowie szkół średnich nie korzystają w DDPS z obiadów opłacanych przez MOPS.

Kierownik MOPS Teresa Kurek odpowiedziała, że ze względu na to, że nie ma stołówek w szkołach średnich w związku z tym jest pewna trudność korzystania z obiadów, ale jest niewielka grupa uczniów szkół średnich, która korzysta z posiłków w DDPS.

Radna Nadzieja Nawrocka zaproponowała o dopisanie do lokalnego programu pomocy społecznej zadania polegającego na stworzeniu możliwości dla osób bezrobotnych odpracowania czynszów mieszkaniowych.

Radna Irena Mazurkiewicz potwierdziła wypowiedź Teresy Kurek dotyczącą wyposaża dzieci w niezbędne ubrania i sprzęty informując, że w takich przypadkach angażują się dyrektorzy szkół i pedagodzy.

Radny Mariusz Sokołowski przypomniał, że 28.03.2003 roku radni przyjęli jego wniosek o zobowiązaniu Burmistrza do stworzenia możliwości odpracowania przez najuboższych lokatorów czynszu za najem lokali mieszkalnych.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał, Burmistrza czy przyjmie wniosek radnej Nadziei Nawrockiej, dotyczący uzupełnienia lokalnego programu pomocy społecznej o program odpracowania czynszu.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że wszystkie wnioski słuszne są przyjmowane, po czym zaakceptował wniosek o przygotowanie projektu uchwały zmieniającej lokalny program pomocy społecznej poprzez wprowadzenie do niego tego zadania. 

Rada sprawozdanie przyjęła.

Ad 9 Realizacja wybranych uchwał Rady Miejskiej w Brzegu.

Informację przedstawił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz.

Załącznik do protokołu

Radna Wiesława Tuczyńska wyraziła wątpliwość, co do zasadności udzielenia ulgi w podatku od nieruchomości firmie LOARA sp. z o.o., właścicielowi INTERMARCHE.
Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że uchwała nie daje możliwości odmowy jej zastosowania, o ile dokumentacja przedstawiona przez wnioskującą firmę spełnia warunki określone uchwałą.
Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy po jego wniosku z poprzedniej sesji Burmistrz analizuje możliwość zwiększenia ulg dla przedsiębiorców, tworzących miejsca pracy.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jest to przedmiotem analiz, a poglądy są różne, zarówno za rozszerzeniem ulg, jak i przeciw. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że te miasta, które zastosowały duże ulgi lepiej na tym wyszły.

Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy każdy z przedsiębiorców, w tym potencjalny nabywca KAMA FOODS S.A. może skorzystać z ulg, określonych uchwałą.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odczytał uchwałę Nr XXIX/274/01 z dnia 30 marca 2001 roku w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości przedsiębiorców prowadzących małe i średnie przedsiębiorstwa na terenie miasta Brzegu, która określa warunki zwolnień.



Radny Mariusz Sokołowski poprosił, aby na przyszłość przy omawianiu takich informacji z realizacji wybranych uchwał, uzupełniać je o ich kopie.

Rada przyjęła informację.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że nasze miasto odwiedziła grupa gości z Ukrainy. Są to dyrektorzy związków regionalnych pod przewodnictwem Dyrektora Zbigniewa Jędrzejewskiego z Lemtechu z Krakowa. Grupa ta interesuje się sposobem funkcjonowania Związku Międzygminnego EKOGOK i w związku z tym goście chcieliby się z władzami spotkać. Poczym ogłosił 30 minutową przerwę.

Ad 10 Przyjęcie uchwał w sprawie:

druk nr 1 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2004 r.


Projekt uchwały przedstawiła Zenona Jakubów, Z-ca Skarbnika Miasta Brzeg.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, niejednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radny Sławomir Spychała zapytał, z jakiego powodu została zmniejszona ta subwencja oświatowa.
Z-ca Skarbnika Zenona Jakubów, odpowiedziała, że co roku Ministerstwo Finansów we wstępnym zawiadomieniu podaje wyższą kwotę subwencji, a po uchwaleniu budżetu państwa ją zmniejsza. 


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że pozwolił sobie na głosowanie przeciw uchwale z trzech powodów: Po pierwsze decyzję podejmuje ktoś inny, po co więc RM ma ją potwierdzać, po drugie subwencja przeznaczona jest dla podstawówek i gimnazjów, a cięcia wydatków dokonywane są tylko w podstawówkach, a po trzecie według wstępnych wyliczeń brakuje pieniędzy na właściwe funkcjonowanie oświaty i wdrażanie podwyżek wynagrodzeń z Karty Nauczyciela, a zmniejszenie subwencji problem pogłębia.

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 2, wstrzymało się - 3

Uchwała Nr XXII/160/04

Załącznik do protokołu

druk nr 2 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2004 r.


Projekt uchwały przedstawiła Zenona Jakubów Z-ca Skarbnika Miasta Brzeg.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w tym programie powinno się ująć zwalczenie palenia tytoniu w szkołach, ponieważ to jest bardzo ważne.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr XXII/161/04

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian do uchwały nr IX/58/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. o przyjęciu 

                 „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasto Brzeg na lata 

                  2003 – 2007”


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, niejednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że pozwolił sobie na wstrzymanie się w tej sprawie od głosu, ze względu na to, iż uważa, że te wyłączenia są zbyt szerokie. Przykładem tu przeznaczenie do sprzedaży spalonego w ubiegłym roku budynku Piastowska 34 a wyłączenie ze sprzedaży stanowiącego jedną z nim bryłę budynku Piastowska 32.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że ten projekt uchwały tworzy pewną możliwość w miarę napływania wniosków tych pozostałych najemców, którzy są w tych budynkach nie do sprzedaży, po czym upewnił się w tym, że będzie to ponownie rozpatrywane w miarę aktualizacji poprzez powiększenie listy.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXII/162/04

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmian do uchwały nr XI/71/03 RM w Brzegu z dn. 30 maja 2003 r. w 

                   sprawie waloryzacji kaucji mieszkaniowej i zmian uchwały nr XLV/309/98 z dnia 

                   19 marca 1998 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania 

                   nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia na okres dłuższy niż 3 lata


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie 

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXII/163/04

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału mieszkania


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXII/164/04

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie zawarcia porozumienia


Projekt uchwały przedstawił Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie przy jednym wstrzymującym

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXII/165/04

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości, stanowiących mienie 

                     komunalne, oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej 

                   „Zgoda” w Brzegu oraz zastosowania bonifikaty ceny sprzedaży tych 

                     nieruchomości


Projekt uchwały przedstawił Henryk Wujek Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska i poprosił o wprowadzenie autopoprawki do tytułu uchwały o brzmieniu: zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr XLIX/430/02 z dnia 10.10.2002 r. w sprawie j/w.

Radny Andrzej Ogonek dostrzegł dwa błędy językowe. Pierwszy w samym tytule uchwały po słowie bonifikaty dodać słowo „od” i druga dotyczyła brakującej litery „m” w § 3 w słowie Urzędowy.


Radny Henryk Wujek przyjął uwagi jako autopoprawkę.


Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się do radcy prawnego przytaczając art. 25 „a” ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi, że radny nie może brać udziału w głosowaniu w Radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego, po czym stwierdził, że jeżeli na sali obecne są osoby, które pracują w Spółdzielni Mieszkaniowej bądź są związane z tym, że są w Radzie Nadzorczej SM, z pytaniem czy mogą brać udział w takim głosowaniu. Poprosił o wykładnię prawną, aby nie naruszyć w/w ustawy.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – zgodność do bonifikaty 99% w projektach 7 i 8

Komisja Rewizyjna – zgodność do bonifikaty 99% w projektach 7 i 8


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przedstawił opinię Burmistrza Miasta załącznik do protokołu.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że jest jak najbardziej za tą uchwałą, dodając, że na terenie miasta Brzegu wszystkie spółdzielnie powinny dostać taką bonifikatę, po czym Mariusz Sokołowski wnioskował o uzupełnienie projektu o przytoczenie zapisu o brzmieniu „ upoważnia się Burmistrza Miasta Brzegu do udzielenia Spółdzielni Mieszkaniowej Zgoda w Brzegu od ceny sprzedaży nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe bonifikaty w wysokości 99%, w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali lub z przeniesieniem na członków spółdzielni własności lokali lub domów jednorodzinnych. Dodał, że działając zgodnie z ustawą o spółdzielniach mieszkaniowych powinniśmy to uwzględnić, po czym zwrócił się do radcy prawnego czy to powinno być zawarte.


Radca Prawny Natalia Powązka odpowiedziała, że powinno to być zawarte, ponieważ takie brzmienie wynika z art. 68 ust.1 pkt.9 ustawy o gospodarce nieruchomościami.


Radny Mariusz Sokołowski po wysłuchaniu opinii radcy prawnego Natalii Powązki złożył formalny wniosek o wprowadzenie w/w zapisu.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zwrócił się do wnioskodawcy czy wyraża zgodę na ten zapis.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że nie wydaje mu się, aby ten zapis był potrzebny, ponieważ zgodnie z ustawą o spółdzielniach mieszkaniowych w momencie, kiedy członek żąda, bo takie ma prawo to on dostanie ułamkową cześć nieruchomości wspólnej w wyniku realizacji tej uchwały za darmo.

Radny Andrzej Ogonek wyraził podobną opinię, uzasadniając to sprzecznością z dobrą praktyką nieprzenoszenia do aktów prawnych niższego rzędu treści zamieszczonych w aktach wyższego rzędu.


Radny Mariusz Sokołowski dodał, że podtrzymuje swój wniosek.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poddał wniosek pod głosowanie.

Rada nie przyjęła wniosku radnego Mariusz Sokołowskiego 

za – 6, przeciw – 12,wstrzymało się – 0

Radca Prawna Natalia Powązka stwierdziła, że nie występuje kolizja w wymienionych wcześniej przypadkach z ustawą o samorządzie zakazującej głosowania w sprawach, dotyczących interesu prawnego radnego.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w/w sprawie powinniśmy się o to zapytać niezależnego źródła.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że przy uchwalaniu porządku dziennego otrzymał taki sygnał, iż istnieje możliwość takiej modyfikacji treści projektu uchwały wg druku nr 7 ażeby ona połączyła również następny projekt wg druku 8.

Natomiast Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że on to zrozumiał odwrotnie niż Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz.

Radny Andrzej Ogonek zapytał czy właściciel prawa własnościowego do lokalu lub potencjalny właściciel, jakim jest posiadacz prawa lokatorskiego do mieszkania spółdzielczego powinien głosować czy nie, bo w tym przypadku ma interes prawny.

Radny Edward Bublewicz uzasadnił pogląd, że podjęcie takiej uchwały nie wiąże się z zakazem z ustawy o samorządzie gminnym, przykładem uchwały o dietach radnych, której przy takim rozumieniu przepisu RM nie mogłaby podjąć w ogóle.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że zarząd SM, który reprezentuje członków ma interes prawny, żeby np. przekształcić prawo użytkowania wieczystego w prawo własności za największą bonifikatą i osoby pełniące funkcje w zarządzie jednoznacznie mają w tym interes.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil ostrzegł radego Mariusza Sokołowskiego że zgodnie ze Statutem Miasta odbierze mu głos, gdyż po raz kolejny wypowiada się w tej samej sprawie.

Radny Mariusz Sokołowski, że stwierdził, że zgodnie ze Statutem Miasta złoży wniosek o odwołanie przewodniczącego RM Janusza Gila.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, jaka będzie sytuacja osoby zamieszkałej w zasobach spółdzielczych, która nie jest członkiem spółdzielni czy ona będzie mogła skorzystać z bonifikaty.


Henryk Wujek odpowiedział, że są dwa rodzaje lokali mieszkalnych w zasobach spółdzielczych z tytułem prawnym typu lokatorskie prawo spółdzielcze do lokalu i własnościowe spółdzielcze prawo do lokalu, po czym dodał, że, jeżeli członek spełnił wszystkie wymogi, posiada spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu to ma prawo żądać ustanowienia odrębnej własności do tego lokalu tak mówi ustawa o spółdzielniach mieszkaniowych.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, gdy ktoś został wykluczony z członkostwa spółdzielni, jaka jest w związku z tym jego sytuacja w tej sprawie.

Henryk Wujek odpowiedział, że jeżeli jest wykluczony to nie jest członkiem spółdzielni, natomiast może być taka sytuacja, że ma np. wyrok sądowy gdzie jest zapisane, że ma prawo do lokalu socjalnego i dalej mieszka, korzysta ze wszystkich urządzeń, które się w tym mieszkaniu znajdują i może dalej nie płacić, po czym zapytał się czy to radny chciał usłyszeć.


Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że w tygodniku „Wspólnota” była interpretacja interesu prawnego podczas głosowania radnych nad uchwałami, poczym dodał, że Biuro Rady Miejskiej odszuka ten artykuł i dostarczy radnym.

Rada przyjęła uchwałę: za –17, przeciw – 0, wstrzymało się – 4

Przy czym Henryk Wujek prezes, Paweł Korycki pracownik, Andrzej Jędrzejko członek rady nadzorczej i Andrzej Ogonek, lokator SM ZGODA wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXII/166/04

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości stanowiących 

                     mienie gminy Miasto Brzeg oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni 

                     Mieszkaniowej „Zgoda” oraz Spółdzielni Mieszkaniowej „Piast” w Brzegu
Projekt uchwały przedstawił radny Mirosław Hejduk


Radny Henryk Wujek przedstawił swoje propozycje zmian do w/w projektu uchwały. Po wyrazie “w sprawie” dopisuje się wyrazy „sprzedaży prawa własności nieruchomości stanowiących mienie komunalne, oddanych w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej „PIAST” w Brzegu oraz zastosowania bonifikaty od ceny sprzedaży tych nieruchomości”, natomiast § 1 projektu uchwały otrzymuje brzmienie: „wyraża się zgodę na sprzedaż prawa własności nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe Spółdzielni Mieszkaniowej „PIAST” w Brzegu położonych przy ulicy:
Ul. Słowackiego:
Nr działki 1228/1 pow. 916 m2
Nr działki 1228/2 pow. 4.358 m2
Nr działki 1228/3 pow. 1.975 m2
Nr działki 1228/4 pow. 2.536 m2
Nr działki 1228/5 pow. 4.991m2
Ul. Księcia Jerzego II Piasta:
Nr działki 979/1 pow. 1.666m2
Nr działki 972/2 pow. 242 m2
§2 uzyskałby następujące brzmienie:
Upoważnia się Burmistrza Miasta Brzegu do udzielenia Spółdzielni Mieszkaniowej „PIAST” w Brzegu bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokalu.
W związku z tym § 1 staje się § 2 i później według tej treści, jaka jest, ale bez SM „ZGODA”.

Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że ich autopoprawki do projektu uchwały wg druku nr 8 praktycznie się pokrywają z zaprezentowanymi przez radnego Henryka Wujka i jeśli Rada się zgodzi to oni przychylą się do tych zaprezentowanych przez radnego Henryka Wujka.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że konsekwentnie do poprzedniego projektu uchwały wg druku nr 7 w tym powinny zostać wykreślone w § 1 słowa: “w związku z ustanowieniem na rzecz członków Spółdzielni odrębnej własności lokali lub z przeniesieniem na członków Spółdzielni własności lokali lub domów jednorodzinnych”.

Wnioskodawcy przyjęli w/w autopoprawkę.

Radca Prawny Natalia Powązka zauważyła, że daleko idąca modyfikacja projektu, polegająca na dopisaniu do niego zgody Rady Miejskiej na sprzedaż nieruchomości, pozostających we władaniu wieczystym SM PIAST, jako nie będąca przedmiotem rozważań przy opiniowaniu projektu przez Burmistrza, uniemożliwia rozpatrywanie tegoż na tej sesji.

Radny Mirosław Hejduk zapytał Burmistrza czy wyraża zgodę na sprzedaż.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby to, aby Burmistrz przyjął tę autopoprawkę, żeby nie zostawiać sprawy w zawieszeniu.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że może się odnieść do dwóch rzeczy, które były przedstawione i były opiniowane, po czym odczytał w/w opinię - załącznik do protokołu.

Radca Prawna Natalia Powązka dodała, że istotnie tytuł uchwały był w sprawie sprzedaży, ale tytuł był błędny, ponieważ treść merytoryczna tej uchwały nie dotyczyła sprzedaży tylko bonifikat i opinia była wyrażona w stosunku do bonifikat.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że po autopoprawkach dotyczy już sprzedaży, po czym dodał, że byłby kłopot gdyby nie było opinii dotyczącej sprzedaży dla Spółdzielni PIAST, i że każdy projekt uchwały na sesji może być modyfikowany, jeżeli jest to modyfikacja zgodna z prawem.

Radny Mariusz Sokołowski dodał, że skoro te działki są zgodne ze stanem faktycznym i prawnym to nie widzi innego wyjścia jak przystąpić to głosowania.
Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że inna jest sytuacja na dzisiaj Spółdzielni Mieszkaniowej ZGODA a inna PIAST, po czym dodał, że dla Spółdzielni Mieszkaniowej ZGODA odrębną uchwałą Rada Miejska wyraziła zgodę na określone działki, na określone powierzchnie i w tej chwili chodziło o zastosowanie bonifikaty przy przekształceniu prawa wieczystego użytkowania w prawo własności. Dodał, że tamta uchwała została sprawdzona pod względem merytorycznym przez pracowników czy faktycznie numeracja działek i powierzchnia jest zgodna i czy w planie przestrzennym zagospodarowania miasta te powierzchnie są przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe. Dodał, że na dzisiaj jest sytuacja taka, że SM PIAST dopiero wystąpiła w tej sprawie o podjęcie takiej uchwały i te sprawy są weryfikowane. Po czym stwierdził, że pewności nie ma, czy jest to uregulowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że sprawa toczy się od 2 miesięcy i jeżeli służby Burmistrza chciałyby pomóc, to dawno można byłoby to uregulować i dzisiaj nie byłoby tej sprawy.
Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że docenia zaangażowanie radnych i jest za tym, aby prawo w Brzegu byłoby jednolite dla wszystkich, ale żeby móc przekształcać prawo jedno w drugie muszą wystąpić statutowe organy spółdzielni a nie radni.

Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że SM PIAST występowała dużo wcześniej z różnymi pismami, dodał, że pytał prezesa, czy te działki zostały dokładnie sprawdzone, na co otrzymał odpowiedź, że tak, bo potwierdziła to Barbara Iwanowiec, po czym zapytał w/w czy te działki są zgodne ze wszystkimi wymogami.

Kierownik Barbara Iwanowiec potwierdziła, że wszystko jest zgodne.
Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.
Uchwała Nr XXII/167/04
Załącznik do protokołu
druk nr 9 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka 

                    Pomocy Społecznej w Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Aleksander Szpak Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny.

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXII/168/04

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej powstania nowej placówki pn.: 

                      Socjoterapeutyczna świetlica przy Wyższej Szkole Humanistyczno – 

                      Ekonomicznej z siedzibą w BCK


Projekt uchwały przedstawił Aleksander Szpak Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny.

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXII/169/04

Załącznik do protokołu

Ad 11 Informacja Przewodniczącego RM dotycząca obowiązku złożenia oświadczeń 

           majątkowych przez radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych, których druki wraz z publikacjami w tej sprawie radni otrzymali na posiedzeniu sesji. Zwrócił dodatkowo radnym uwagę, aby dokładnie i czytelnie wypełniali oświadczenia, a jeżeli mieliby jakieś problemy i uwagi, zaproponował swoją pomoc w ich wyjaśnieniu. Przypomniał również o ostatecznym terminie złożenia oświadczenia tj. 30 kwietnia, po którym nie można ewentualnie robić poprawek, więc poprosił o szybsze ich składanie po to, aby mógł je jeszcze sprawdzić.

Dodatkowo poinformował radnych, aby składane oświadczenia zawierały podpisy na każdej stronie druku, następnie kolejno omówił punkty w oświadczeniu jak należy je wypełniać.

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił radnemu Edwardowi Bublewiczowi, że 16 lutego została podjęta decyzja o zamknięciu postępowania przetargowego. Następnie zwrócono się do Rady o uzgodnienie drogi postępowania. Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wyraziła pozytywną opinię na temat stworzenia własnej jednostki, która by prowadziła zarząd, natomiast Rada nie odniosła się do tego projektu stwierdzając, że należy wykonać ekspertyzy opłacalności utworzenia takiej jednostki. Stwierdził, że nie są w stanie w krótkim terminie samodzielnie przeprowadzić dokładnej analizy ekonomicznej, o jaką wnosił Przewodniczący RM, ponieważ jest to kosztowne. W związku z powyższym na dzień dzisiejszy trwa aktualnie poprawianie warunków zamówienia i umowy, urząd przygotowuje się do postępowania przetargowego, ponieważ odwlekanie tej sytuacji wydaje się być nie celowe.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił radnemu Janowi Pikorowi, że prace nad budową sali gimnastycznej w PSP nr 1 są jeszcze nie rozpoczęte, bo wcześniejsze działania UM kierowane były na budowę sali w PSP nr 3.

Radny Jan Pikor stwierdził, że prace powinny być jak najszybciej podjęte, ponieważ ustaliliśmy, że ma w tym roku zostać wykonana cała dokumentacja.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił radnej Irenie Mazurkiewicz, że w najbliższej przyszłości pojawi się oświetlenie kawałka ulicy przy Starych Koszarach. 

Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji Andrzej Peszko poinformował radną Irenę Mazurkiewicz, że przy wjazdach do Brzegu są 4 tablice powitalne informujące również o miastach partnerskich, dodatkowo od strony Łukowic Brzeskich i Oławy jest tablica z logo miejskim i adresem internetowym, Następnie dodał, że przy wjazdach do miasta pojawią się nowe tablice, wykonywane przez Urząd Marszałkowski, informujące o zabytkach miasta. Są jeszcze plany postawienia tablic informacyjnych przy autostradzie A4.

Radna poprosiła o odpowiedź na to pytanie na piśmie.

Następnie Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Barbara Boryk poinformowała radną, że przewidywane jest uporządkowanie placu przy kościele Św. Mikołaja, ale utrzymanie placu należy do zarządców przyległych nieruchomości. 

Na ostatnie pytanie radnej odpowiedziała Kierownik Biura Organizacyjnego Prawnego Nikodema Rosłan wyjaśniając, że sprawa nagrody jubileuszowej dla Kazimiery Bogdanowicz prowadzona w sądzie pracy, spowodowała poza wypłatą odsetek w kwocie 600 zł, zajęcie 1800 zł na koncie UM z tytułu zasądzonych kosztów zastępstwa procesowego dla reprezentującego Kazimierę Bogdanowicz adwokata. Do tej części wyroku miasto złożyło apelację do sądu w Opolu, której jeszcze nie rozpatrzono. Dodała, że powódka złożyła do sadu o nadanie klauzuli i kwota tych zasadzonych kosztów zastępstwa wraz z kolejnymi kosztami w sumie 2500 zł zostało ściągnięte z rachunku UM.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz postanowił odpowiedzieć radnemu Jerzemu Podgórskiemu na piśmie, ponieważ sprawa dotyczy trzech służb: Straży Miejskiej, policji i sądu, które muszą się w tej sprawie wypowiedzieć.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiadając radnemu Dariuszowi Socha stwierdził, że nie potrafi konkretnie wypowiedzieć się w kwestii czy jest możliwość wybudowania sali gimnastycznej przy PSP Nr 1 Dodał, że wie jedynie „pocztą pantoflową” o możliwych trudnościach geologicznych w tym miejscu, ale nie są to informacje poparte ekspertyzami technicznymi.

Przewodniczący RM Janusz Gil zaproponował, aby udzielić radnemu odpowiedzi, jak będą jakieś ekspertyzy w tej sprawie.

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że sala gimnastyczna przy PSP Nr 1 powstanie na tym terenie, do którego mamy władztwo.

Na pytanie radnego dotyczące zawartych umów z przedsiębiorcami znajdującymi się na placu przy PSP Nr 3 prezes BTBS odpowie na piśmie.

Następnie Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił radnemu, że na razie umowa ze spółką cywilną wydającą bezpłatny informator „Panorama Powiatu Brzeskiego”, nie jest podpisana, ale jest w niej zapis, że miasto będzie ją wspierać, co miesiąc kwotą adekwatną do obowiązujących stawek tj. 1.200 zł. 

Na pytanie czy spółki miejskie partycypują w kosztach tej gazety nie potrafił odpowiedzieć, ale zadeklarował, że to sprawdzi i udzieli odpowiedzi.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił radnemu, że tradycyjnie występujące o tej porze roku dziury w nawierzchniach ulic ostatecznie znikną do końca maja, dodał, że w przyszłym tygodniu wykonawca przystąpi do łatania najgłębszych dziur. 

Kolejno Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz poinformował radnego Sławomira Spychałę, że odpowiedź w sprawie nielegalnej wycinki drzew na placu przy ulicy Wrocławkiej, zostanie udzielona pisemnie przez prezesa BTBS.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz poinformował radnego również, że odpowiedź dotyczącą wykazu podmiotów wraz z adresemi, które zarządzają wspólnotami mieszkaniowymi, zostanie udzielona pisemnie.

Następnej odpowiedzi radnemu udzielił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk informując go o liczebności uczniów w szkołach, która przedstawia się następująco:

PG ogółem: 1916 – 2002/2003 r.

                    1845 – 2003/2004 r.

                    1871 – 2004/2005 r.

PSP dzieci rozpoczynające naukę w klasie pierwszej ogółem:  

                      403 – 2002/2003 r.

                      403 – 2003/2004 r.

                      381 – 2004/2005 r.

PSP ogółem: 2800 - 2002/2003 r.

                      2725 - 2003/2004 r.

                      2544 - 2004/2005 r.

Liczba uczniów w poszczególnych szkołach i liczba uczniów spoza obwodów przedstawia się następująco w 2003/2004:

PSP Nr 1: na 432 uczniów, 97 jest spoza obwodu;

PSP Nr 3: na 640 uczniów, 156 jest spoza obwodu;

PSP Nr 5: na 547 uczniów, 252 jest spoza obwodu;

PSP Nr 6: na 741 uczniów, 244 jest spoza obwodu

PSP Nr 8: na 365 uczniów, 82 jest spoza obwodów.

W gimnazjach są to większe ilości, które wynikają z podpisanego porozumienia z Gminą Sakrbimierz tj:

PG Nr 1: na 774 uczniów, 182 jest spoza obwodu;

PG Nr 2: na 525 uczniów, 105 jest spoza obwodu;

PG Nr 3: na 534 uczniów, 24 jest spoza obwodu.

Następnie Kierownik Biura Barbara Iwanowiec zapewniła radnego, że o ile technicznie będzie to możliwe pojawi się lampa w przejściu przy ulicy Szkolnej 13.

Na pytanie radnego Henryka Wujka wyjaśnienia udzieliła Kierownik Biura Barbara Iwanowiec twierdząc, że radny nie uczestniczył w posiedzeniach komisji przetargowej w czasie, gdy były ustalana „specyfikacja istotnych warunków zamówienia” w przetargu na zarządzanie komunalnym zasobem mieszkaniowym.

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, że nieobecność burmistrza Wojciecha Huczyńskiego spowodowana jest ważnymi okolicznościami i nie jest to złamaniem przepisów prawa. Dodał, że uczestniczy on w uroczystości międzynarodowej, gdzie reprezentuje nasze miasto jako miasto partnerskie miasta Goslar.

Następnie Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec wyjaśniła radnemu, że SKM w dzisiejszym składzie powołana została w 1999 roku wolą Rady Miejskiej. Prace tej komisji trwają nadal w oparciu o obowiązujący regulamin i działać ona będzie w 6-cio osobowym składzie do wyborów nowego składu. SKM jest ciałem opiniującym w zakresie kwalifikowania i wpisywania na odpowiednią listę osób ubiegających się o przydział mieszkania. W skład SKM wchodzą przedstawiciele związków zawodowych, organizacji społecznych i politycznych. Znajduje się w niej również radny RM, ponieważ była to wola Rady. Znajdują się w niej również przedstawiciele MOPS-u, oraz osoba ze Związku Kombatantów. Dodała, że dzięki tak długiemu działaniu w Komisji osoby te stały się kompetentne do powierzonych im zadań, ponieważ nigdy nie było na nich żadnych skarg.

Radny M. Sokołowski poprosił, aby na wszystkie zadane przez niego pytania odpowiedzi uzyskał na piśmie.

Następnie radny M. Sokołowski dodał w drodze wyjaśnienia, że nie powiedział, iż osoby w SKM są niekompetentne, i poprosił, aby pani B. Iwanowiec nie zmieniała treści jego stwierdzeń, żądając od niej przeprosin.

Radna Nadzieja Nawrocka dodała, że z treści wypowiedzi M Sokołowskiego jednoznacznie wynikało iż osoby będące w składzie SKM są niekompetentne.

Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka odpowiedzi udzielił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśniając, że Zakład Energetyczny stwierdził, że naprawiać tego oświetlenia nie będzie. Ze strony urzędu usterki zostaną naprawione, ale należałoby w przyszłorocznym budżecie wrócić do tematu i zaplanować modernizację tego oświetlenia.


Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary wyjaśnił radnemu Dariuszowi Socha, że po raz pierwszy firma, która oznakowanie w Brzegu wprowadziła tak długo reaguje na sygnał o jego uszkodzeniu. Dodał, że dzisiaj jeszcze raz będzie monitował w tej sprawie.

Na pytanie radnemu Mariusza Gołdy w sprawie uprzątnięcia placu przy ulicy Wrocławiej odpowiedzi pisemnej udzieli prezes Brzeskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Krzysztof Kulwicki następnie wyjaśnił radnemu, że firma zainteresowana niegdyś wykupem lub dzierżawą kąpieliska miejskiego nie przystąpiła nawet do przetargu na dzierżawę kawiarni tam zlokalizowanej.


Na pytanie radnego Mirosława Hejduka dotyczące powstania kina odpowiedzi udzieli pisemnie Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury.

Następnie Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec wyjaśniła radnemu, że na dzień dzisiejszy jest przyjęty plan remontów budynków komunalnych na I kwartał br. Dodała, że opracowywany jest już plan remontów na cały rok 2004. 

Burmistrz Stankiewicz dodał, że remonty ustalane są na kwartał, ponieważ związane to było z przetargiem na zarząd mieniem komunalnym.

Na kolejne pytanie radnego wyjaśnienia udzieliła Kierownik Biura Spraw Obywatelskich Krystyna Bider-Nowakowska informując, że wniosek na nowy dowód osobisty można otrzymać w każdym pokoju biura spraw obywatelskich w UM oraz w USC, następnie poinformowała, że informacja o tym pojawi się na drzwiach biur, umożliwiając likwidację tworzących się tam kolejek.


Odpowiedzi na ostatnie pytanie radnego udzieliła Kierownik Biura Barbara Iwanowiec wyjaśniając, że możliwość utworzenia parkingu na terenie niedokończonej budowy na ulicy Rybackiej i usunięcia „dzikiego” składowiska odpadów, jakie tam zafunkcjonowało zależy od właściciela terenu, ponieważ nie jest to grunt komunalny.
Na zadane przez siebie pytania w sprawie wynagrodzenia Zarządu „EKOGOK” i przygotowania procedury związanej ze składaniem wniosków o kaucję mieszkaniową radny Mariusz Sokołowski poprosił o pisemną odpowiedź.

Ad 13 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał radnym wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu związane z przeprowadzoną kontrolą w Urzędzie Miasta w zakresie prawidłowości zawieranych umów.

Załącznik do protokołu



Z-ca przewodniczącego RM Jan Pikor poinformował radnych, że do Przewodniczącego RM wpłynęło z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego postanowienie w sprawie skargi Stowarzyszenia „Nasze Bezpieczeństwo” Oddział Opolski w Brzegu dotyczącej nie odczytania radnym na sesji przez Przewodniczącego RM, wniosku Stowarzyszenia w sprawie przydzielenia dodatku specjalnego Burmistrzowi Miasta. W przedstawionym postanowieniu Sąd wskazuje, iż nie jest właściwy do rozpatrzenia sprawy.

Jan Pikor dodał w formie przypomnienia, że Przewodniczący Janusz Gil przekazał ten wniosek do przewodniczących klubów w celu zapoznania się z nim. 

Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał radnym podziękowanie, które wpłynęło od Dyrekcji, Grona Pedagogicznego, Rady Pedagogicznej i uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Brzegu, za dostrzeżenie pilnych potrzeb szkoły w tak trudnej sytuacji finansowej miasta.

Załącznik do protokołu

Następnie Przewodniczący RM Janusz Gil zapoznał radnych z dwoma notatkami.

Pierwsza dotyczy przeprowadzenia procedury wyboru wykonawcy na wykonanie opracowania „Planu gospodarki odpadami dla miasta Brzegu” w ramach środków do 6.000 euro. Zaproszenia do złożenia oferty wysłano do 5-ciu firm, z których oferty złożyły tylko 2, a wybrana zastała do zadania firma INTEREKO Przedsiębiorstwo Ekologiczne z Opola, za sumę brutto 18.300 zł. Ale ze względu na przedłużające się terminy uzgodnień tekstu planu oraz opóźnienia w wykonaniu „Powiatowego planu gospodarki odpadami”, który jest podstawą do opracowania planu dla miasta Brzeg może zaistnieć konieczność zawarcia aneksu do umowy dotyczącego przesunięcia terminu i opóźnieniu ulegnie uchwalenie „Planu gospodarki odpadami dla miasta Brzeg”.

Druga notatka dotyczy przeprowadzenia procedury do wyboru wykonawcy na wykonanie opracowania pt. „Program ochrony środowiska dla miasta Brzeg” w ramach środków do 6.000 euro. Również zaproszono 5 firm, z których oferty złożyły tylko 2, lecz kwota zabezpieczona w budżecie na wykonanie programu to 20.000 zł. W związku z tym, że oferty były powyżej 20.000 zł. procedura musi być unieważniona, ponieważ złożone oferty na opracowanie Programu przekraczają zaplanowane środki. W związku z powyższym może zaistnieć potrzeba zmiany terminu uchwalenia w/w programu z dn. 21 czerwca na termin późniejszy.

Przewodniczący RM odczytał wniosek złożony przez radnego Mariusza Sokołowskiego w sprawie bezpłatnego wejścia dla dzieci na brzeskie baseny corocznie w dniu 1 czerwca.

Załącznik do protokołu

Powyższy wniosek był propozycją do rozważenia dla Burmistrza Miasta.

Kolejny wniosek został złożony przez radnego Edwarda Bublewicza i wskazywał, aby procedurę wyłonienia rzeczoznawcy do wyceny lokali mieszkalnych do wykupu przez najemców przeprowadzić w sposób nastepujący:

1) podzielić ulice miasta Brzeg na cztery części (obręby miasta);

2) wybrać czterech rzeczoznawców - dla każdego obrębu;

3) cenę usługi ustalić w drodze negocjacji przy założeniach:

a) cena usługi musiałaby być jednakowa dla każdego obrębu miasta,

b) cena usługi nie mogłaby przekraczać dotychczasowej ceny za wycenę lokali oraz gruntu.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz poprosił, aby przy głosowaniu nad wnioskiem Rada dokładnie określiła czy Burmistrz powinien unieważnić procedurę przetargową, która jest rozpoczęta, a w przyszłym tygodniu miała być zakończona. 

Radny Andrzej Ogonek zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego czy rzeczywiście w tym przypadku, kiedy cenę za wykonanie tego operatu szacunkowego ponosi potencjalny nabywca mieszkania, czy są to pieniądze publiczne i podlegają ustawie o zamówieniach publicznych, a jeżeli podlegają ustawie o zamówieniach publicznych czy jest możliwość takiego dzielenia przedmiotu przetargu, która nie zostanie potraktowana jako uniknięcie stosowania wymaganych procedur przetargowych związanych z wysokością zamówienia 

Radny Mariusz Sokołowski ze względu na nieobecność wnioskodawcy zaproponował przełożenie głosowania nad wnioskiem na następną sesję, kiedy będzie wnioskodawca, aby mógł się on odnieść do poruszanych przy wniosku kwestii.

Radca prawny Natalia Powązka poprosiła o zakreślenie terminu udzielenia odpowiedzi na pytania radnego Andrzeja Ogonka, ponieważ musi zapoznać się ze sprawą.

Skarbnik Miasta Teresa Korzydło odpowiedziała radnemu Andrzejowi Ogonkowi na pierwszą część pytania wyjaśniając, że świadczenie usług czy wycena odbywa się jako świadczenie usług refakturowane przez miasto, dlatego też w budżecie mamy planowane wydatki związane z opłaceniem operatów szacunkowych, natomiast po stronie dochodów mamy przychody z tego tytułu i z uwagi na rozliczenia podatku VAT nie możemy tego inaczej ujmować.

Rada uznała za stosowne przełożenie rozpatrzenia wniosku na następną sesję.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz poprosił radnego Mariusza Sokołowskiego, aby zastanowił się na częścią swojego wniosku dotyczącą odkrytego akwenu, ponieważ 1 czerwca woda jest zimna, oczywiście MOSiR będzie otwarty, będzie można spacerować, palić ogniska, ale na kąpiel jest jeszcze za wcześnie. Następnie dodał, że 1 czerwca pobliskie gminy organizują dla swoich dzieci wyjazdy na kryte kąpielisko w Brzegu. Uważa, że wzorem lat poprzednich dla naszych dzieci tak zorganizować zajęcia na basenie, aby wtedy odbyło się jak najwięcej lekcji nauki pływania finansowanych przez szkoły a nie przez rodziców. 


Radny Mariusz Sokołowski przychylił się do propozycji burmistrza podkreślając, że chodzi mu o to, by w tym dniu z basenu mogły skorzystać dzieci z najbiedniejszych rodzin w naszym mieście.


Następnie radny Mariusz Sokołowski ad vocem w sprawie mylnego zrozumienia jego wypowiedzi, w której zaznaczył że ma duże wątpliwości co do kompetencji osób będący w SKM, a nie że uważa iż są niekompetentne, przez Barbarę Iwanowiec zażądał przeprosin na piśmie od burmistrza jako jej przełożonego. Również takich przeprosin zażądał od Przewodniczącej Klubu radnych SLD Nadziei Nawrockiej.


Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła że z wypowiedzi radnego jednoznaczne wynika że SKM jest niekompetentna.


Radny Dariusz Byczkowski odebrał tą wypowiedź identycznie i poprosił radnego aby zostawił tą sprawę.


Jednak radny Mariusz Sokołowski nie skorzystał z propozycji przedmówcy.


Na koniec z-ca przewodniczącego Jan Pikor zaapelował do radnych żeby dbali o autorytet Rady, a nie wdawali się w niepotrzebne dyskusje, które następnie są tematem dla prasy. 

Ad 14 Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły 
Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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