Protokół nr XXIX/04

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 24 września 2004 r.

godz. 9.00 – 16.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27.08.2004 r. 

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Informacje na temat stanu bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

7) Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.

8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą Zarząd Budynkami Mieszkalnymi w Brzegu (druk nr 1);

b) określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Miasto Brzeg oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych (druk nr 2);

c) połączenia gminnych osób prawnych (druk nr 3);

d) listu intencyjnego dotyczącego „Lokalnego Porozumienia na rzecz zatrudnienia w Powiecie Brzeskim” (druk nr 4);

e) opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego (druk nr 5, 6);

f) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu i Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji (druk nr 7);

g) zmian w budżecie miasta na 2004 r. (druk nr 8);

h) zmiany uchwały nr II/12/02 w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta (druk nr 9);

9) Ocena funkcjonowania miejskich spółek prawa handlowego za 2003 rok.

10)  Ocena potrzeb w zakresie działań termomodernizacji budynków mieszkalnych, a racjonalizacja zużycia energii cieplnej.

11) Ocena potrzeby budowy mieszkań socjalnych i „Domu spokojnej starości” w powiązaniu z możliwością pozyskania środków unijnych.

12) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

13) Wolne wnioski i informacje.

14) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poprosił wszystkich zgromadzonych o powstanie aby uczcić minutą ciszy tragedie, która wydarzyła się w Biesłanie. 

Radny Jerzy Podgórski poprosił, aby również minutą ciszy uczcić 36 tys. dzieci, które zostały zamordowane w Czeczenii. 

Radny Mariusz Sokołowski poprosił, aby minutą ciszy uczcić też pamięć dzieci wymordowanych po 17 września 1939 roku oraz nasz naród który został najechany 1 września 1939 roku przez wojska niemieckie.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński zaproponował aby w punkcie „8 i” porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z Publicznych Przedszkoli w Brzegu.

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zakomunikował, że w związku z zaproszeniem radnych na otwarcie ośrodka rehabilitacji przy ulicy Kamiennej w Brzegu na godzinę 12.00, na wniosek radnych będzie przerwa od godz.11.50 do 12.45.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27.08.2004 r.

Rada przyjęła protokół: za – 18, przeciw – 0,wstrzymało się - 1

Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 


Sprawozdanie przedstawił Wojciech Huczyński Burmistrz Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu


Radny Henryk Wujek w związku z powołaniem komisji przetargowej do drugiego i trzeciego etapu postępowania przetargowego na zadanie opracowania projektu budowlanego i wykonawczego na budowę hali gimnastycznej z łącznikiem, zapytał czy będzie to hala sportowa czy sala, ponieważ w „Panoramie Powiatu Brzeskiego” z 20 września ukazała się informacja z kalendarium wydarzeń, że chodzi o salę sportową. W związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że hala sportowa.


Radny Edward Bublewicz poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z dostarczaniem wody przez miejską spółkę do Gminy Skarbimierz. Dodał, że Starostwo otrzymało do wiadomości decyzję Sanepidu zakazującą korzystania na terenie Skarbimierza ze studni głębinowych ze względu na zawartość ponad normowych związków. 


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest umowa między PWiK a Gminą Skarbimierz na dostarczanie wody, za którą Gmina Skarbimierz płaci. Taka jest sytuacja na dzień dzisiejszy. Następnie wyjaśnił, że z tego co wie, bez zgody PWiK do wspólnej sieci wodociągowej w którymś momencie zaczęto tłoczyć wodę z nowego ujęcia Skarbimierz, co spowodowało, że woda nie była odpowiednia. Dodał, że w dniu dzisiejszym dostawcą wody dla Gminy Skarbimierz jest PWiK.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał, w którym momencie będą konsultacje z radnymi w sprawie budowy hali sportowej, ponieważ uważa, że dobrze by było, aby to nastąpiło przed ostatecznymi decyzjami w tej sprawie a nie po podjętych już decyzjach.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tej chwili jest dokonywany wybór podmiotu, który będzie projektował tą halę i na tym etapie w dniu dzisiejszym są. Następnie wyjaśnił, że kiedy już będzie dokonany wybór podmiotu będą mogli zaprosić osoby zainteresowane do tego, aby przeprowadzić w miarę szerokie konsultacje ze specjalistami z różnych środowisk, szczególnie sportowych w Brzegu, by móc tej hali nadać jak najlepszą funkcjonalność a z drugiej strony uzyskać jak najniższy koszt, ponieważ chcą uzyskać te dwa efekty. Po tym będzie można wraz z projektantem przejść do negocjacji.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, jakie nieruchomości gruntowe oddane w użytkowanie wieczyste spółdzielni mieszkaniowej „ ZGODA” i „ PIAST” zostały sprzedane, konkretnie przy jakich ulicach. Następnie zapytał, kto kogo zastąpił w składzie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.


Burmistrz Wojciech Huczyński ustosunkowując się w pierwszej kolejności do drugiego pytania odpowiedział, że z powodu odwołania z Brzegu księdza Andrzeja Ilnickiego do Wrocławia jego miejsce w Komisji zajął nowy ksiądz z Namysłowa i stąd te zmiany w składzie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Następnie powracając do odpowiedzi na pierwsze zapytanie wyjaśnił, że jest mu w tej chwili ciężko na nie odpowiedzieć, po czym poprosił Prezesa Spółdzielni „ZGODA” Henryka Wujka o odpowiedź w tej sprawie.


Radny Henryk Wujek odpowiedział, że z tego, co pamięta to tych nieruchomości było 12 i odpowiedni wykaz przekaże radnemu. Następnie dodał, że występują w stosunku do tych nieruchomości, na których jest uregulowany stan prawny i w miarę jego uregulowania występują z wnioskiem o przekształcenie dla każdej nieruchomości, tam gdzie jest założona księga wieczysta.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, z jakim wizytatorem odbyło się spotkanie 6 września w Kuratorium Oświaty w Opolu. Następnie poruszyła problem związany z kwotami zaległości i rozstrzygnięciach w stosunku do tych, którzy je mają. W kilku sprawach duże kwoty są negatywnie rozstrzygane. Zapytała czy podjęcie takiej decyzji jest słuszne, ponieważ prawdopodobnie te wszystkie zaległości należą do ludzi biednych.


Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie odpowiedział, że była to pani Jadwiga Trzęsowska. Na drugie pytanie wyjaśnił, że wielokrotnie powtarzał o tym, jakie są przez niego stosowane zasady. Na pewno zasadą nie jest to, że im większa kwota tym szybciej zostanie to umorzone a im mniejsza to w późniejszym czasie. Dodał, że zasady wyglądają w ten sposób, że rozpatruje każdą sprawę indywidualnie i stara się z zasady nie umarzać. Dodał, że jest dużo takich ludzi, którzy nie chcą płacić, Są ludzie, których faktycznie na to nie stać i są tacy, których na to stać, ale się przyzwyczaili do tego, aby nie płacić, bo wyrzucić ich z mieszkania nie można. Dodał, że jest grupa i taka, która przypomina sobie o całej sprawie po latach pisząc podanie w momencie, kiedy sprawa już jest w sądzie złożona przez MZMK. Po czym dodał, że najczęściej to są tego typu przypadki, przypadki                              „lekceważenia nas”, nie dostarczania informacji, które będą umożliwiały podjęcie rozsądnej decyzji a z drugiej strony, które dadzą pewną ochronę do tego, aby mógł to w jakiś sposób radnym wytłumaczyć dlaczego tak się stało. Następna rzecz to notoryczne nie płacenie, podpisanie którejś z kolei ugody, porozumienia i nie wpłacenie ani złotówki na konto.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy wśród tych wszystkich osób, które mają decyzje negatywne nie ma osób uczciwych i rzetelnych, które nie mają pracy i środków, żeby płacić. Zwróciła się do Burmistrza z pytaniem, czy tak ma to rozumieć. Następnie dodała, że są osoby, które chcą podjąć pracę na rzecz miasta i w ten sposób odpracować swój dług.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że źle to rozumie. Wyjaśnił, że nie ocenia uczciwości, nieuczciwości, ponieważ nie jest to tego uprawniony. Ocenia tylko relacje pomiędzy najemcą a właścicielem mieszkania i relacje płatności zobowiązań, sumienności w wykonywaniu tych zobowiązań. Następnie wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości, aby odpracować zaległości czynszowe. Przypomniał, że wystąpił do Powiatowego Urzędu Pracy, który oferował taki program pod nazwą „Praca za Czynsz”, ale w ostateczności jego nie podpisał, ponieważ mógł wówczas zatrudnić z całego miasta zaledwie 20 osób na jeden miesiąc lub 2 osoby na 6 miesięcy, gdyż tyle było na to środków przyznanych. Następnie dodał, że to kropla w morzu potrzeb, kompletnie nie ratująca sytuacja i do tego skłócająca wszystkich ze wszystkimi ze względu na podstawę wyboru tych osób do pracy. Dodał, że w tym programie tak naprawdę nie było możliwości spłacenia tego długu, ze względu na minimalną kwotę wynagrodzenia w wysokości 800 zł, od której są potracenia. Dlatego tego programu nie podpisał.


Radny Mariusz Gołda zapytał czy zdeponowana na lokacie kwota w wysokości 2,5 mln zł jest zasługą służb finansowych i prowadzonej przez nie windykacji, czy to jest ograniczenie wydatków, w tym również inwestycyjnych i remontowych.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że są to środki, które mają swoje przeznaczenie i jest o tyle dobra sytuacja, że w dniu dzisiejszym te środki mamy wcześniej zgromadzone i nie musimy tak jak w roku poprzednim martwić się skąd je wziąć. Następnie wyjaśnił, że od marca tego roku jest o tyle komfortowa sytuacja przy zarządzaniu finansami, że mogą przed terminem płatności spać spokojnie. Następnie wyjaśnił, że bez zgody Rady Miejskiej nie może tworzyć programów i budować budynków socjalnych. Musi mieć na to pokrycie w budżecie. Dodał, że zdaje sobie z sprawę z problemu, jakim jest brak mieszkań socjalnych dlatego już trwają od dłuższego czasu rozmowy, szukanie terenów pod budowę budynków socjalnych. W przyszłym roku chcą zacząć budowę mieszkań socjalnych na terenie miasta po to właśnie, aby uwalniać normalne mieszkania o nieopłaconych czynszach.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał czy została zastosowana norma prawna wynikająca z art. 67 ust. 1a ustawy o gospodarce nieruchomościami, która mówi, że przy sprzedaży lokalu bonifikaty udziela się również od wartości lokali przynależnych i udziału w nieruchomości, w związku z nowelizacją ustawy o gospodarce nieruchomościami, która weszła w życie 22 września br.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie wie.
Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad 5 Interpelacje i wnioski radnych


Radny Henryk Wujek jako Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja na przestrzeni miesiąca spotykała się 3 razy. Na jednym z posiedzeń Komisja zajmowała się wnioskiem radnego Mirosława Hejduka dotyczącego nieuregulowanego stanu prawnego mieszkań komunalnych po czym przyjęła następujące wnioski:

Wniosek nr 1


Komisja zwraca się z wnioskiem o to, aby w stosunku do osób zajmujących lokale bez tytułu prawnego w budynkach przeznaczonych do sprzedaży, które regularnie opłacają czynsze i nie mają żadnego nakazu sądowego:

1). Uregulować tytuł prawny do tych lokali, po dokonaniu analizy każdego przypadku z osobna na podstawie:

a) zaproszenia każdej z osób do rozmów lub pisemnego złożenia informacji na temat: powodu braku tytułu najmu ( dokumenty ), roku od którego sytuacja powyższa ma miejsce, liczby osób faktycznie zamieszkujących, nie zameldowanych, podejmowanych prób jej uregulowania.

Wniosek nr 2


Komisja zwraca się z wnioskiem o to, aby w stosunku do osób zajmujących lokale bez tytułu prawnego w pozostałych przypadkach:

1). Wystąpić z pismem informującym do każdej z osób, o możliwości:

a) uregulowania tytułu najmu do końca roku pod warunkiem uregulowania zaległości 

    czynszowych
Wniosek nr 3


Komisja wnioskuje o zwiększenie nadzoru właścicieli nad mieszkaniowym zasobem gminy między innymi o aktywną politykę wzajemnych zamian mieszkań prowadzoną przez Urząd Miasta.
Wniosek nr 4


Komisja zwraca się z wnioskiem o to, aby przyszłorocznym budżecie przewidzieć wyższe wydatki na pomoc społeczną rodzinom zalegającym w opłacie czynszu.

Wniosek nr 5


Komisja stwierdziła, że z analizy materiałów wynika, że brak jest zasad windykacji należności czynszowych.

Komisja w/w wnioski podjęła jednogłośnie.


Radny Jerzy Podgórski poprosił, aby zainterweniować i zmobilizować administratorów w sprawie oświetlenia przy ulicy Piwowarskiej, uzasadniając to tym, iż ostatnio w tym rejonie został dotkliwie pobity jeden z mieszkańców tejże ulicy.


Radny Jan Pikor zapytał jak na dzień dzisiejszy wygląda remont pieców, ile należałoby ich wyremontować, a na ile jest zabezpieczenie finansowe. Następnie zapytał, jak wygląda sprawa zabezpieczenia instalacji gazowych.


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że stan budynku przy ulicy Piłsudskiego 12 w Brzegu jest tragiczny. Zapytał, kiedy zostaną zaproszone osoby zamieszkujące ten budynek do rozmów, ponieważ one mają już dość szykanowania i niemożliwości podjęcia żadnych działań, jak dokonania zamiany. Nikt nie odpowiada na ich interwencje.


Radny Janusz Żebrowski zwrócił się do radnego Mirosława Hejduka z pytaniem czy sprawa przez niego poruszana została omawiana na Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, gdyż właśnie ona po to została powołana, aby tego typu sprawy omawiać.


Radny Mirosław Hejduk odpowiedział, że tę sprawę poruszał na wcześniejszych posiedzeniach sesji Rady Miejskiej jak również dodał, że osobiście występował do Burmistrza 8 sierpnia br. z pismem o podjęcie konkretnych działań w celu uregulowania tego stanu, jaki jest przy Piłsudskiego 12 w Brzegu. Stwierdził, że zawieszenie tego stanu niczemu nie służy.


Radny Sławomir Spychała zapytał jak wygląda sprawa ogrzewania BCK, ponieważ jak udało mu się ustalić główna sala oraz balkony są ogrzewane prawdopodobnie niesprawnymi w ilości 4 grzejnik

ami. Następnie zaproponował, aby już zastanowić się nad koncepcją na przyszły rok w okresie wiosennym dotyczącą wyremontowania nagrobków żołnierzy byłej armii radzieckiej na cmentarzu przy ulicy Makarskiego, ponieważ znajdują się one w okolicy naszych nagrobków a ich wygląd jest tragiczny.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapytał, czy służby Burmistrza zajęły się już może sprawą związaną z wejściem w życie ustawy z dnia 29 kwietnia 2004 r. o finansowym wsparciu tworzenia w latach 2004-2005 lokali socjalnych, noclegowni i domów dla bezdomnych, gdzie jest możliwość uzyskania do 35% dotacji.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, ile jest pojedynczych lokali gminy w nieruchomościach wspólnot mieszkaniowych i co Burmistrz zamierza zrobić, aby przyspieszyć proces prywatyzacyjny w tych nieruchomościach. Następnie zapytał jak Burmistrz zamierza budować lokale socjalne, jeżeli w uchwale Rady Miejskiej w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Brzeg wprowadzono ograniczenia co do stanu technicznego tych lokali, jak również inne błędy w niej zawarte, które podnosił na poprzedniej sesji Rady Miejskiej, jak i to aby jej nie podejmować tylko wycofać z porządku obrad. Po czym zapytał, kiedy Burmistrz poprawi ten bubel prawny. Dodał, że zaproponuje Radzie Miejskiej poprawienie tego bubla prawnego. Następnie zapytał, kiedy zostanie dokonana inwentaryzacja budowlana budynków zgodnie z wymaganiami prawa budowlanego. Dodał, że brak właściwej dokumentacji budynków stanowi naruszenie przepisów prawa budowlanego, które musi być usunięte, a ustawa o własności lokali zobowiązuje gminę jako dotychczasowego właściciela do sporządzenia dokumentacji technicznej budynków i przekazywania jej wspólnotom mieszkaniowym oraz do dokonywania inwentaryzacji powierzchni użytkowej budynków w celu ustalenia właściwych udziałów w nieruchomości wspólnej.


Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że na początku obecnej kadencji została podjęta decyzja o przeznaczeniu do sprzedaży działki przyległej do obwodnicy pomiędzy zajazdem a MOSIR. Z tego co wie działka nie została zbyta. W związku z tym zapytał czy została oddana w dzierżawę. Jeżeli tak, to, w jakim trybie i na jakich warunkach czyli okres dzierżawy, wysokość kwoty i ograniczenia dotyczące tego, kto wydzierżawia w zakresie możliwości zabudowy tej działki.

Ad 6 Informacje na temat stanu bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

Informację przedstawił Komendant Powiatowej Policji Janusz Frankiewicz

Załącznik do protokołu



Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, jak policja walczy z piratami drogowymi głównie motocyklistami i czy Policja posiada takie urządzenie jak trafipaks czy fotoradar. Następnie zapytał jak wyglądają patrole policji stwierdzając, że dawno nie widział policjanta z psem.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że prawdą jest, że motocykliści szczególnie w okresie wiosennym i letnim dokuczają mieszkańcom. Stwierdził, że u nas w kraju nie ma zakazu odnośnie godzin, kiedy i o której motocyklista może się poruszać tak jak to jest na zachodzie. Jeśli chodzi o przekraczanie prędkości to skierowali kilka wniosków do Sądu Grodzkiego gdzie oskarżycielami była nie tylko policja, ale również inspekcja transportu drogowego i to jest jedyna metoda, aby walczyć z piractwem drogowym pojazdów jednośladowych. Dodał, że z pojazdami wielośladowymi nie mają żadnych problemów. Zauważono dużą pokorę tych użytkowników, którzy mają pojazdy dwuśladowe, ponieważ po kilku akcjach związanych z użytkowaniem urządzenia o nazwie fotoradar, czyli urządzenia które robi zdjęcia bez względu na porę dnia i po nałożeniu kilku mandatów uważa, że tego problemu w mieście nie ma. Dodał, że jeśli Rada Miejska zadecyduje o zakazie poruszania się motocyklistów w oznaczonej godzinie i będzie to uwidocznione na znakach drogowych to na pewno będzie respektowane i wymagane od użytkowników. Następnie wyjaśnił, że patrole z psami są, ale nie zawsze policjanci chodzą pieszo ze względu na pewne ograniczenia związane z środkami finansowymi na zakup paliwa. Dodał, że służby ruchu drogowego wykonują służby wraz z funkcjonariuszami żandarmerii wojskowej natomiast funkcjonariusze pozostali, dzielnicowi i funkcjonariusze patrolu interwencyjnego poruszają się wspólnie z firmą GWARANT, z którą została podpisana umowa w marcu 2002 roku. Dodał, że żadna inna firma ochroniarska nie zaproponowała tego co firma GWARANT, czyli otrzymali do dyspozycji samochód jak również odpowiednio przeszkolonego człowieka aby policjant wraz z pracownikiem ochrony mógł wykonywać wspólnie patrole.



Radny Jerzy Podgórski poinformował, że został upoważniony przez dwóch panów pobitych 20 sierpnia, żeby podziękować brzeskiej policji za szybką i skuteczna akcję. 



Radna Nadzieja Nawrocka poinformowała, że rodzice z PSP nr 8 zgłosili się do policji o wytyczenie przejścia dla pieszych na ulicy Wrocławskiej za wieżą przekaźnikowo-telewizyjną. Wyjaśniła, że w tym miejscu jest dróżka łącząca ulicę Wrocławską z ulicą Oławską i mnóstwo dzieci tamtędy chodzi do szkoły na skróty. Po czym zapytała czy w celu poprawy bezpieczeństwa nie można byłoby zrobić w tym miejscu tego przejścia.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że przy Starostwie Powiatowym w Brzegu jest specjalnie powołana Komisja, która w trakcie odbywanych spotkań zajmuje się prawidłowością oznakowania dróg, znaków pionowych, poziomych, potrzebą wytyczenia nowych przejść. Stwierdził, że o wspomnianym przez radną problemie nie słyszał, ale dowie się.



Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jakiej pomocy udzieliło miasto w przeciągu tego roku Powiatowej Policji w Brzegu.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że 19 maja 4 lata temu zostało podpisane porozumienie z miastem, które również podpisali komendant główny policji, wojewoda opolski oraz były burmistrz. Na bazie tego porozumienia miasto funduje, czyli inaczej płaci pobory dwóm dzielnicowym. Dodał, że 19 maja 2005 roku minie okres 5 lat i w związku z tym w październiku wystąpi z wnioskiem o kontynuowanie porozumienia.



Radny Henryk Wujek zapytał czy w ocenie komendanta, te ograniczenia prędkości, które jeszcze w mieście się znajdują na niektórych ulicach są zasadne, skoro mamy jednoznacznie określoną prędkość 50 km/h w terenie zabudowanym. Następnie zapytał o obszar centrum miasta stwierdzając, że skoro mamy być miastem turystycznym to centra stanowią teren, na którym przejezdni turyści chcą czuć się bezpiecznie. Natomiast w obrębie ulicy Dzierżonia systematycznie porządek po godzinie 22.00 jest zakłócany i nie tylko tam. Zapytał czy jest szansa na to, że po godzinie 22.00 policja zacznie reagować na te przypadki troszeczkę inaczej, poprzez zabieranie takich osób, które ten porządek zakłócają bezpośrednio na komendę a nie tylko zwracanie samej uwagi.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że jeśli jest przyjęta jedna norma dla całego obszaru zabudowanego, całego miasta to owszem są wątpliwe przyjęte ograniczenia 30 km/h w obrębie niektórych osiedli mieszkaniowych. Nie tylko policja powinna o tym zadecydować, ale również specjalnie do tego powołana Komisja przy Starostwie Powiatowym w Brzegu i jeśli taki wniosek padnie i zostanie zatwierdzony to nie będzie 30 tylko 50 km/h. Do policji należy przestrzeganie i wymaganie tego, aby to było respektowane a nie tylko fizyczne zakładanie i zdejmowanie znaków, bo od tego są służby komunalne. Następnie wyjaśnił, że jeśli chodzi o ulicę Dzierżonia to bywały w poprzednich latach okresy, kiedy te skwery w Rynku były oblegane, w tej chwili tego już nie ma. Zauważył, że zatrzymanie każdej osoby czy pozbawienie wolności wiąże się z pewnymi konsekwencjami. Aby kogoś pozbawić wolności muszą być ku temu bardzo solidne podstawy to nie jest na takiej zasadzie, że ktoś zakłóca ciszę nocną, bo za to nie ma podstaw, aby pozbawić kogoś wolności. Jeżeli taki obywatel napisze skargę to żaden z radnych nie będzie się tłumaczył i nie będzie argumentów ze strony komendanta przed sądem czy prokuraturą, żeby podać sensowne powody, dlaczego dana osoba została pozbawiona wolności. Dodał, że każda zatrzymana osoba ma prawo do wizyty u lekarza, jeśli tego żąda. BCM za przebadanie jednej osoby pobiera 30 zł a dodatkowo gdy jest pobrana krew to 20 zł czyli kompleksowe przebadanie osoby przed zatrzymaniem w areszcie to w całości 50 zł. Następnie taka osoba jest obciążana kwotą 100 zł za noclegownię i dana osoba również może powiedzieć, że była w takim stanie, iż mogła wrócić do domu.



Radny Mariusz Gołda zwrócił uwagę na prędkość pojazdów na ulicy Poprzecznej stwierdzając, że od czasu do czasu pokazuje się tam patrol policyjny. W tym miejscu jest ograniczenie do 30 km/h na odcinku w obrębie którego, jak każdy wie, znajduje się szkoła, dom dziecka, przejście z kościoła gdzie starsze osoby szczególnie najczęściej uczęszczają. Jeśli patrol jest to kolega koledze światłami daje znać i wtedy jest ta prędkość zachowana a w momencie, gdy patrol odjedzie to jazda sięga 130 km/h. Zaproponował, aby przechytrzyć tych kierowców i napewno efekt będzie dużo lepszy. Następnie poruszył sprawę wiat przystankowych na ulicy Poprzecznej, które znajdują się naprzeciwko szkoły, a w których w tej chwili nie ma żadnej przeszklonej ściany, składającej się z 8 części. Ten wandalizm jest wówczas, gdy młodzież wraca z dyskotek. Zaproponował, aby te patrole policyjne były częstsze wówczas, kiedy ta młodzież wraca z dyskotek do domu.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że wszystkie problemy są ważne, ale również są ważniejsze do realizacji zupełnie inne sprawy. Po czym dodał, że w pierwszej kolejności należy zadbać o te osoby, które są przyjezdne i uczęszczają do naszych brzeskich dyskotek. Ta młodzież przez patrole jest kontrolowana. Nie tylko osoby prowadzące auta ale również patrole pilnują osób, które idą pieszo aby nie dopuścić do wandalizmu poprzez wyłamywanie lusterek z samochodów, przewracanie koszy itp. W związku z tym to nie jest taka prosta sprawa aby upilnować wszystkich pozostałych obszarów gdzie np. znajdują się tablice ogłoszeniowe czy przystanki autobusowe. Bez względu na liczbę osób patrolujących czy 14 czy 44 to ta liczba ciągle byłaby niezadowalająca. Następnie dodał, że nie wszystko można załatwić policją. To również kwestia tego, jak to młode pokolenie zostaje wychowywane w szkole i jak podchodzą do tego rodzice, a rodzice w dzisiejszych czasach myślą tylko o tym jak utrzymać rodzinę i przez to często są zaganiani i nie zwracają uwagi na pewne sprawy, które dotyczą ich dzieci.



Radny Edward Bublewicz zapytał, czy są jakieś informacje dotyczące budynku dawnej szkoły policyjnej.



Komendant Janusz Frankiewicz odpowiedział, że komenda główna tego obiektu się zrzekła i będzie to obiekt do kupienia albo do zagospodarowania przez władze lokalne Szkolnictwo policyjne z pewnością tam nie powróci a ten budynek jest w dość dobrym stanie. Poinformował, że do tej pory zgłosiło się jedno stowarzyszenie, które chciało ten obiekt, ale tylko w pewnym zakresie. Starosta jest zainteresowany, żeby przekazać lub sprzedać całość tego budynku. Następnie dodał, że podobnie jest z obiektem w Sulisławiu. Jest to piękny pałacyk wyposażony w pokoiki dla pacjentów, sale, kuchnię z zapleczem, korty tenisowe, basen i olbrzymi park i wszystko to niszczeje ze względu na brak gospodarza.



Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że nasze miasto daje znikome środki finansowe na policję, choć nie jest to zadaniem własnym gminy tylko starostwa, ale mimo tego powinniśmy wspierać policję, ponieważ chodzi tu o nasze bezpieczeństwo. Następnie zaproponował pomoc jeśli oczywiście uzyska ona aprobatę radnych i komendanta w postaci miesięcznego szkolenia dla policjantów za darmo. Koszt takiego szkolenia to 8 - 9 tys. zł. Polega ono na rozwinięciu szóstego zmysłu, intuicji, przewidywania a dla policjantów jest to żyć albo nie żyć. Następnie dodał, że takich aspektów uczy się mistrz sztuki walki 10-15 lat, mimo to nie każdy potrafi to posiąść, czyli jest to umiejętność wyprzedzenia zagrożenia przez momentalne obezwładnienie przeciwnika przed jego ruchem. Dodał, że chodzi tu o aspekt umysłu i jeśli burmistrz wyrazi zgodę na wypożyczenie sali na takie szkolenie za darmo oraz znajdą się chętni funkcjonariusze to jest wstanie przeprowadzić cykl takiego miesięcznego szkolenia.



Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy nie można byłoby umieścić znaku zakazu postoju na ulicy 1 Maja w obrębie znajdującego się tam parkingu, ze względu na postoje samochodów ciężarowych, tirów z często niebezpiecznymi ładunkami.



Komendant Janusz Frankiewicz wyjaśnił, że oni są od tego, aby inni użytkownicy tego przestrzegali i jeżeli będzie stosowne oznakowanie to będą takie osoby parkujące auta w takich miejscach początkowo pouczane a później będą wymuszać, aby dostosowały się do konkretnych znaków. Następnie dodał, że dużo mieszkańców ma wydane zezwolenia przez Starostwo na to, aby poruszać się po Rynku a policja w takich sytuacjach odstępuje od interwencji.



Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ma duże wątpliwości związane z ograniczeniem prędkości, które poruszył radny Henryk Wujek, ponieważ te ograniczenia zostały wprowadzone są w takich miejscach, gdzie istnieje szczególne niebezpieczeństwo dla dzieci. Uważa, że takie pochopne przejście na likwidację tych ograniczeń jest nieuzasadnione, stwierdzając, że jest to sprawa do poważnego zastanowienia się.

Rada przyjęła w/w informację.

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

Informację przedstawił Komendant Państwowej Straży Pożarnej Andrzej Kwiatkowski.

Załącznik do protokołu


Radny Paweł Korycki stwierdził, że z tej informacji można wywnioskować to, że jeśli straż uzbiera odpowiednią część środków finansowych to wtedy otrzyma drabinę a jeżeli nie to auto zostanie przekazane w inne miejsce. Czy w związku z tym mógłby pan sprecyzować mniej więcej o jaką kwotę by chodziło w stosunku do miasta Brzegu. Z tego co usłyszeliśmy mają państwo już jakieś środki obiecane z podmiotów prywatnych, innych firm, innych miast.


Komendant Andrzej Kwiatkowski odpowiedział, że takie wyliczenia łatwo przeprowadzić, ponieważ wystarczy wziąć pod uwagę tylko samorządy na terenie powiatu brzeskiego tj. 50 tys. zł ze Skarbimierza i Lewina Brzeskiego i gdyby taką kwotą operować z wszystkich samorządów to w tym momencie mogliby pozyskać 250 tys. zł, a mając na uwadze kwotę 600, 700 tys. zł to wiedzą w tym momencie, jaka kwota jest im potrzebna aby pozyskać ten sprzęt. Dodał, że im więcej będzie tych podmiotów, które się dołożą to kwota od każdego będzie mogła być niższa. Następnie wyjaśnił, że kwota od Skarbimierza i Lewina Brzeskiego wynosiłaby 100 tys. zł a Odra i Contipasz to razem kwota 115 tys. zł. Pozostała kwota jest jeszcze w trakcie rozmów i deklaracji. Starostwo również obiecało coś dołożyć, ale jeszcze nie wiemy, jaka to kwota. Dodał, że do końca roku kwotę 600 tys. zł uzyskać nie jest łatwo z poszczególnych samorządów, ponieważ jest to już końcówka roku. Może będzie możliwość wprowadzenia jakiś kwot do przyszłego budżetu do realizacji w pierwszym kwartale.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że rok temu na tej sali prosił Burmistrzów, by wizytując miasta partnerskie rozmawiać, w jaki sposób mogłyby wspomóc naszą straż pożarną, refundując w całości lub w części tę drabinę, o której wspomniał w informacji komendant. Następnie zapytał się Burmistrzów czy tę kwestię podnosili a nie zajmowali się wysłaniem 16 urzędników do miasta Goslar.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wiele osób prosi go o różne rzeczy. O załatwienie mieszkania, o datki pieniężne po czym stwierdził, że chciałby pomóc tym, którzy tej pomocy potrzebują. Burmistrz nie jest dobrą wróżką, która spełnia prośby i życzenia wszystkich, ponieważ burmistrz miasta działa w zakresie ustawy o samorządzie gminnym wykonując swoje czynności jak również wspiera te działania, również finansowo, które wynikają z jego obowiązków.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że podczas pobytu z Z-cą Burmistrza w Beroun spotkał Burmistrza Goslar, który również jest szefem straży pożarnej i poinformował nas, że są otwarci na współpracę.


Radny Paweł Korycki zgłosił formalny wniosek, aby Burmistrz w przyszłym projekcie budżetu uwzględnił odpowiednią pozycję na wsparcie finansowe Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że rozmawiał z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej na w/w temat i jeśli po koniec roku zostaną jakieś środki wolne, wtedy wrócą do rozmów, natomiast w przyszłym roku będzie się starał zaplanować kwotę na wsparcie Państwowej Straży Pożarnej. Następnie wyjaśnił, że są zasypywani dużą ilością propozycji współfinansowania, finansowania różnego rodzaju rzeczy, po czym zwrócił się do Rady czy wie ile miastu i wynikających z ustawy zakresu zadań nam inne podmioty sfinansują. Zazwyczaj jest tak, że to miasto wiele rzeczy finansuje, czego później konsekwencją są uwagi, że jest dziura na ulicy, że dach nieszczelny itp. Dodał, że miasto również nie jest w stanie wszystkich swoich potrzeb i zadań zrealizować ze względu na brak finansów.


Radny Mirosław Hejduk zapytał o współpracę straży pożarnej w zakresie ochrony przeciwpożarowej ze wspólnotami mieszkaniowymi, których jest w tej chwili dużo i z innymi podmiotami a przede wszystkim w zakresie porządku w piwnicach i na strychach, dodając, że kiedyś takie akcje były.


Komendant Andrzej Kwiatkowski odpowiedział, że kiedyś były przeprowadzane takie kontrole natomiast na dzień dzisiejszy odpowiedzialność za bezpieczeństwo danych lokali mieszkalnych spoczywa na ich zarządcach, właścicielach lub użytkownikach, natomiast komenda powiatowa w zależności od swoich możliwości z urzędu kontroluje zasoby mieszkaniowe należące czy to do MZMK czy do różnych zarządców prywatnych i w przypadku, gdy stwierdza naruszenie przepisów przeciwpożarowych to wydaje decyzję - postanowienie o usunięciu i doprowadzeniu do właściwego stanu zgodnie z przepisami. Interweniują na indywidualne zgłoszenia mieszkańców, którzy piszą do komendanta, aby podjąć interwencję w określonym budynku, gdyż prawdopodobnie przepisy ochrony przeciwpożarowej są naruszone i wówczas inspektorzy udają się do tego miejsca. Dodał, że w ubiegłym roku taką kontrolę przeprowadzono w wieżowcu przy ulicy Łokietka na interwencję mieszkańców.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że on nie jest Burmistrzem ale jest mu wstyd za Burmistrza, ponieważ miasto jest właścicielem mieszkaniowego zasobu gminy i należałoby zabezpieczyć przede wszystkim bezpieczeństwo przeciwpożarowe zarówno tym budynkom jak i ich lokatorom. Dodał, że mówienie w ten sposób, że to nie nasza sprawa jest nie na miejscu, stwierdzając, że nieznajomość prawa i życia szkodzi. Zaproponował Burmistrzowi zapoznanie się z pewnymi aktami prawnymi, które mówią, że na właścicielu zasobów mieszkaniowych gminy spoczywa odpowiedzialność za bezpieczeństwo tego zasobu i jego lokatorów. 


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że prawdą jest, że na właścicielu spoczywa odpowiedzialność za bezpieczeństwo tego zasobu i jego lokatorów. Dlatego jego zdaniem, jeśli takie zarzuty padły powinniśmy w przyszłym roku wszystkie środki finansowe przeznaczyć na budowanie przy każdym budynku, który jest w naszym zasobie dróg pożarowych do zejścia mieszkańców z wysokich kondygnacji. Stwierdził, że Burmistrz nie ma obowiązku dofinansowywania Państwowej Straży Pożarnej, która utrzymuje się z podatków obywateli tak samo jak robi to gmina i rząd dzieli te środki w takiej wysokości, żeby każdemu na swoje zadania wystarczyło. Dodał, że nie będzie dofinansowywał instytucji państwowych, za które państwo odpowiada.


Radny Jerzy Podgórski zapytał jak jest widziane bezpieczeństwo mieszkańców mieszkających w wieżowcach przez straż pożarną. Jeśli np. w takim budynku wystąpił pożar jak jest przewidziany dojazd.


Komendant Andrzej Kwiatkowski odpowiedział, że są dwa aspekty tego zagadnienia. Pierwszy to bezpieczeństwo bierne, czyli budynek powinien być dostosowany do prowadzenia działań ratowniczych. Drugi aspekt to możliwości państwowej straży pożarnej czy innych jednostek do prowadzenia działań zmierzających do likwidacji zdarzeń. Jeżeli budynek nie jest przygotowany do takich działań to w tym przypadku zanim straż podejmie pewne kroki musi zbliżyć się do danego budynku, a w tym przypadku czas będzie wydłużony. Następnie wyjaśnił, że niektóre budynki mają możliwości przejścia z budynku do budynku.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, kto jest odpowiedzialny za nadzór nad rurociągiem transmisyjnym, który jest umieszczony w niektórych budynkach, ponieważ są one zdemolowane. 


Komendant Andrzej Kwiatkowski wyjaśnił, że są tzw. suche piony, które mogą być wykorzystywane w czasie akcji przez strażaków, ponieważ znajdują się one na piętrach w budynkach. Następnie wyjaśnił, że zgodnie z przepisami teraz nie ma obowiązku wyposażania budynków w takie urządzenia, ale tam gdzie one istnieją to zarządcy budynków powinni zadbać o ich stan.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że poważnym zagrożeniem jest długotrwałe przebywanie transportów paliwa na stacji towarowej. W związku z powyższym zapytał, czy nie ma takiej możliwości, aby przetoczyć ten skład na teren bazy paliwowej i niech on czeka na rozładunek.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil wyjaśnił, że to nie jest kwestia firmy tylko kwestia organizacji PKP.

Rada przyjęła w/w informację.

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

Informację przedstawił Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Gołda zaproponował, aby komendant zwrócił się do burmistrza o to, aby Straż Miejska mogła dysponować chociaż jednym samochodem.


Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary odpowiedział, że w tym momencie byłaby kwestia przejęcia niektórych zadań, aby ten samochód był w pełni wykorzystany odnośnie np. zakładania blokad. Dodał, że na dzień dzisiejszy jest porozumienie pomiędzy strażą miejską a policją w pomaganiu egzekwowania przepisów związanych z ustawą o zachowaniu w trzeźwości i w odniesieniu do przepisów dotyczących komunikacji. Następnie dodał, że również musiałoby się to wiązać z poszerzeniem stanu osobowego straży miejskiej. Stwierdził, że rowery, które mają do dyspozycji się sprawdzają, ponieważ wszędzie można nimi dojechać.


Radny Jerzy Podgórski poprosił aby wyegzekwować od właściciela dyskoteki               „Malibu” uprzątnięcie zazwyczaj w niedzielę po sobotniej dyskotece butelek, szkła, które systematycznie jest rzucane przez uczestników tej dyskoteki na chodnik z balkonu tejże dyskoteki.


Radna Irena Mazurkiewiecz podziękowała w imieniu mieszkańców Komendantowi za szybkie interwencje w różnych sprawach, które często są zgłaszane i natychmiast realizowane. Do tych podziękowań również dołączył się radny Jerzy Podgórski.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że straż miejska jest wykorzystywana również po godzinach pracy, po czym zwrócił się do burmistrza i zapytał czy nie przydałyby się dodatkowe etaty w straży miejskiej, aby naszych strażników trochę odciążyć i po to, aby ich praca była jeszcze bardziej skuteczniejsza.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że należałoby rozważać czy przy aktualnym stanie bezpieczeństwa w mieście zatrudniać dodatkowych strażników, co wiąże się z pewnym dylematem, ponieważ miasto ma podpisaną umowę z Komendą Główną Policji i są finansowane 2 etaty. Można rozważać taką alternatywę, że zamiast finansowania tych dwóch etatów na policji będzie dodatkowe zatrudnienie w straży miejskiej i takie rozwiązanie podpowiadałby burmistrzowi.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad 7 Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.


Informację przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Załącznik do protokołu

Do przedstawionej informacji pytań nie było
Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 8. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 - w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą Zarząd Budynkami 

                    Mieszkalnymi w Brzegu


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Radny Henryk Wujek poinformował, że dostał opinię, z którą chciałby się z Radą podzielić. Dodał, że tę opinię przedstawił radcy prawnemu i burmistrzowi, aby się do niej ustosunkowali, gdyż jeśli ma być dzisiaj podejmowana uchwała, to opinia ma dla niej zasadnicze znaczenie. Dwa dni temu weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie innych ustaw, która wprowadza istotne zmiany, między innymi dotyczące powierzania zarządzania gminnym zasobem mieszkaniowym. Dodał, że dotychczasowa treść ustawy rozstrzygała tę kwestię w sposób następujący (art. 189 pkt. 1) „nieruchomości stanowiące zasoby, o których mowa w art. 20 mogą być zarządzane wyłącznie przez zarządców licencjonowanych albo przez przedsiębiorców zatrudniających takich zarządców do wykonywania czynności zarządzania” a pkt. 2 mówił, że „wyłonienie zarządcy lub przedsiębiorcy, o którym mowa w ust.. 1 następuje na podstawie przepisów o zamówieniach publicznych”. Natomiast po zamianach wprowadzonych 22 września 2004 r. przepis ten brzmi (art. 189) „zarządzanie nieruchomościami należących do zasobu, o którym mowa w art. 20 może być powierzone podmiotom tworzonym w tym celu przez skarb państwa lub jednostki samorządu terytorialnego, jeżeli zarządzanie będzie wykonywane przez zarządców nieruchomości wymienionych w art. 184 ust. 2”, tzn. posiadających licencje. W tym momencie nowy przepis zdjął z gminy obowiązek przeprowadzenie przetargu na zarządzanie gminnym zasobem, jeżeli gmina powierza zarządzanie powołanemu z tym celu podmiotowi, a przecież taki podmiot jest już powołany jest nim MZMK. Nowy stan prawny czyni nieobowiązującymi dyspozycje RIO o konieczności przeprowadzenia przetargu. Jeżeli wolą burmistrza jest poszerzenie zadań jednostki zarządzającej nic nie stoi na przeszkodzie, aby powierzył je dotychczasowemu zarządcy. Takie rozwiązanie ma głębokie uzasadnienie ekonomiczne, ponieważ koszty powołania nowej jednostki wpłyną na stan budżetu gminy, niebagatelne mogą być także koszty związane ze zwolnieniami pracowników MZMK tzn. koszty jednorazowych odpraw i społeczne koszty utraty pracy. Poprosił o ustosunkowanie się w tej sprawie radcy prawnego.


Natalia Powązka odpowiedziała, że regulacji artykułu 189, który w istocie się zmienił nie można rozpatrywać w oderwaniu od reszty uregulowań ustawowych. Gdy przeanalizujemy brzmienie art. 189, ale także brzmienie art. 25 ustawy o gospodarce nieruchomościami a zwłaszcza ust. 3, który również uległ zmianie w tym zakresie i on po części zawiera uregulowania starego art. 189. Odczytała art. 25. Dodała, że do tej pory nie było wprost uregulowania dotyczącego gospodarowania nieruchomościami przez jednostki utworzone przez gminę, więc ten zapis wprowadza taką możliwość, z tym jednak zastrzeżeniem, że w tych jednostkach muszą być zatrudnione osoby, które spełniają przesłanki określone ustawą, czyli są licencjonowanymi zarządcami. Ten zapis z jednej strony usankcjonował właśnie to, że to zarządzanie musi się odbywać przy zatrudnieniu tych osób, a z drugiej jednak strony nie wyklucza stosowania ustawy o zamówieniach publicznych, dlatego, że przepis art. 25 ust. 3 mówi, że powierzanie zarządzania nieruchomości przedsiębiorcom też musi się odbywać w trybie ustawy o zamówieniach publicznych.


Radny Henryk Wujek poprosił, aby przed kolejną sesją przynajmniej dwie opinie w tym zakresie były nam dostarczone, żeby mieć pewność, że ta uchwała była prawidłowo podjęta.


Mariusz Sokołowski zaproponował, aby zwrócić się do Urzędu Zamówień Publicznych z zapytaniem o tę opinię, którą przedstawił radny Henryk Wujek. Dodał, że powinniśmy poczekać na taką opinię a w związku z tym burmistrz powinien wycofać dzisiejszy projekt uchwały Rady Miejskiej. Stwierdził, że należy poznać dokładnie wszystkie prawne uwarunkowania, aby mieć pewność do jej podjęcia. Złożył formalny wniosek o odesłanie w/w projektu uchwały do Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska do momentu otrzymania interpretacji zmienionych przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, od UZP i ministerstwa infrastruktury.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest wnioskowi przeciwny i będzie prosił Radę Miejską o to, aby została ona przegłosowana. Dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w tej chwili wysłać pisma do ministerstwa i do urzędu zamówień publicznych, choć zazwyczaj te opinie nie są jednoznaczne. Dodał, że będzie zmuszony ogłosić przetarg, ponieważ w końcu jakieś działanie musi być, gdyż tylko do końca roku umowa z MZMK obowiązuje. Dlatego prosi o to, aby Rada dzisiejszego dnia głosowała nad tym projektem i przychylnie się do niego ustosunkowała.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił, aby podejmowane uchwały były zgodne z prawem i nie tworzono kolejnych projektów uchwał do kosza. Powtórzył swój wniosek, aby w/w projektem zajęła się Komisja Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że polega na opiniach pisemnych a nie telefonicznych czy emailowych.

Rada przyjęła wniosek radnego Sokołowskiego: za – 9, przeciw – 8, wstrzymało się - 2

druk nr 2 - w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności 

                    jednostek organizacyjnych Gminy Miasto Brzeg oraz udzielania innych ulg 

                    w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych.


Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek poinformował, iż Komisja BIiRG przyjęła wniosek do projektu uchwały w głosowaniu za – 2 , wstrzymało się – 3, o następującej treści: w §4 ust. 1 wykreślić ostatnie wyrazy „oraz stan realizacji dochodów budżetu miasta”, ponieważ rozłożenia na raty nie możemy warunkować stanem dochodów miasta, bo wtedy staje się to bezsensowne.


Burmistrz nie zgodził się z opinią Komisji, ponieważ jest zobowiązany o dbanie o interes gminy i jeżeli nas stać to możemy umarzać, ale jeśli nie to nie powinniśmy tego robić.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że dochody z najmu lokali są dochodami Spółki a nie gminy i generalnie rzecz biorąc w tym momencie podejmowanie decyzji o tym przez burmistrza jest nieporozumieniem, Bo jeśli jest to dochód spółki to uprawnionym do podjęcia takiej decyzji powinien być Zarząd Spółki. Poprosił o ustosunkowanie się radcy do w/w wątpliwości.


Pani Natalia Powązka stwierdziła, że faktycznie przedstawione wątpliwości mogłyby być uzasadnione, ale omawiany projekt miałby zastosowanie do przyszłych stanów.


Burmistrz stwierdził, że jakbyśmy mieli trzymać się formalizmów to radny miałby rację. Natomiast w zakresie czynszów Zarząd spółki nie jest zobowiązany do umarzania, jednak Burmistrz jest zgromadzeniem wspólników i traktowane jest to jako sugestia burmistrza w stronę zarządu spółki. W większości podjęte decyzje dotyczą umorzenia odsetek, a jeśli są to kwoty podstawowe to są to umorzenia za czas likwidatora, więc jest to problem, ale większość rzeczy zostawiam w gestii MZMK.


Radny Andrzej Ogonek wyraził wątpliwość, co do podejmowania tej uchwały w przedstawionym kształcie. 


Skarbnik Teresa Korzydło zwróciła uwagę, że projekt dotyczy określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy miasto Brzeg oraz udzielania innych ulg. Nie jest to taka uchwała jak podejmowana poprzednio o udzielaniu ulg w spłacie należności stanowiących dochód gminy. Jest to uregulowanie i rozszerzenie istniejących już norm.


Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o odesłanie omawianego projektu do Komisji BIiRG i Komisji GKMiOŚ.

Rada przyjęła wniosek: za - 3, przeciw – 0, wstrzymało się – 15.

druk nr 3 - w sprawie połączenia gminnych osób prawnych.


Radny Mariusz Sokołowski zgłosił wniosek o odesłanie w/w projektu do Komisji GKMiOŚ w celu złożenia zapytania prawnego do Ministerstwa Infrastruktury, Departamentu Mieszkalnictwa, czy BTBS jako 100% spółka gminna może zarządzać, na podstawie umów zlecenia wspólnotami mieszkaniowymi nie stanowiącymi jej własności.

Rada przyjęła wniosek: za - 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.

druk nr 4 - w sprawie listu intencyjnego dotyczącego „Lokalnego Porozumienia na rzecz 

                   zatrudnienia w Powiecie Brzeskim”.


Projekt uchwały Przedstawiła Nikodema Rosłan Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mirosław Hejduk zapytał, ile będzie miasto kosztować przyjęcie takiego listu.


Nikodema Rosłan odpowiedziała, że wszystko będzie zależeć od wypracowanego projektu, jakie będzie konkretne zadanie do realizacji. Na dzień dzisiejszy nie jest sprecyzowany dokładnie, który projekt i jaki pomysł zostanie przedstawiony i wdrożony do realizacji.

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXIX/208/04

Załącznik do protokołu

druk nr 5 - w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego.


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy uchwała podjęta na poprzedniej sesji w sprawie gospodarowania lokalami mieszkalnymi weszła w życie?


Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że nie została jeszcze opublikowana.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, jak brzmią zapisy tych uchwał, na które powołujemy się przy tym opiniowaniu?

Radny Mirosław Hejduk odczytał zapis §1 ust. 8 uchwały nr XXXVII/338/01 „Zarząd Miasta w wyjątkowych losowych przypadkach może podjąć decyzję o przydziale lokalu mieszkalnego osobie będącej, jak również nie będącej mieszkańcem gminy miasto Brzeg po uprzednim uzyskaniu pozytywnej opinii Rady Miejskiej”.

Radny Andrzej Ogonek wyraził swą wątpliwość dot. określenie konkretnego lokalu, bo intencją zapisu jest uzyskanie pozytywnej opinii Rady w stosunku do danego przypadku, ale bez określenia miejsca, bo to już jest kwestia bezpośrednio Zarządu Miasta, a obecnie Burmistrza. Uważa, że należy wykreślić wyrazy mówiące o położeniu lokalu.


Przewodniczący RM Janusz Gil zdecydował o przejściu do przyjęcia kolejnego projektu uchwały do momentu wyjaśnienia wątpliwości dot. przyjęcia druku nr 5 i 6.

druk nr 7 - w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu 

                     i Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji Dariusz Byczkowski.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowana

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowana


Radny Dariusz Socha zgłosił uwagę do służb krytej pływalni, iż szafki w przebieralni nie nadają się do używania, ponieważ można do kilku szafek bez problemu dostać się przy pomocy jednego klucza.


Kierownik krytej pływalni Krzysztof Kulwicki wyjaśnił, że 90% wyposażenia pływalni było zakupione w 1997 roku. Rzeczywiście nastąpiło prze ten czas zużycie wkładek w szafkach, w związku z tym dokonaliśmy wymiany wszystkich zamków podczas ostatniej konserwacji. Jeśli chodzi o bezpieczeństwo na krytej pływalni to w planach budżetowych na następny rok, po raz kolejny umieszczamy dozorową telewizję kablową, przemysłową, która pozwoliłaby zwiększyć bezpieczeństwo użytkownika. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Uchwała Nr XXIX/209/04

Załącznik do protokołu

Powrót do przyjęcia uchwały wg druku nr 5


Natalia Powązka wyjaśniła, że podane w podstawie prawnej dwa zapisy uchwał wynikają z tego, że pierwotny tekst uchwały nie zawierał ust. 8 i dopiero zmianą do uchwały wprowadzono w §1 ust. 8. Natomiast, co do kwestii to przepis w uchwale jest ogólny i z niego nie wynika że adres nie powinien być podawany.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, ile osób obecnie zajmuje to mieszkanie.


Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że dwie osoby.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 1

Uchwała Nr XXIX/210/04

Załącznik do protokołu

druk nr 6 - w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił wnioskodawca radny Dariusz Socha.

Autopoprawki:

W § 1 zaproponował wykreślenie wyrazów „położonego przy ul. Ofiar Katynia 38A/9”.


Burmistrz stwierdził, że omawiana osoba ma w tej chwili wyrok sądowy o eksmisji z lokalu, jednak nie może tego uczynić ze względu na brak lokali socjalnych, i po tej autopoprawce ta uchwała będzie wskazywać, że mogę jej również przydzielić inny lokal niż socjalny.


Przewodniczący RM Janusz Gil stwierdził, że w takim wypadku nie widzi sensu przyjmowania tej uchwały, jeśli ta pani ma zapewnione mieszkanie socjalne.


Radny Dariusz Socha nie zgodził się z przedmówcą i poprosił o głosowanie nad uchwałą.

Rada nie przyjęła uchwały: za – 4, przeciw – 4, wstrzymało się - 9

druk nr 8 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2004 r.


Projekt uchwały przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXIX/211/04

Załącznik do protokołu

druk nr 9 - w sprawie zmiany uchwały Nr II/12/02 w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

                    burmistrza miasta. 


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska w imieniu Komisji, która wystąpiła z wnioskiem w sprawie przygotowania powyższego projektu uchwały.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Mariusz Sokołowski oświadczył, że będzie głosował przeciw tej uchwale, ponieważ nie będzie gloryfikował osiągnięć burmistrza, które należą do jego podstawowych obowiązków, za które otrzymuje wynagrodzenie. Po drugie nie udzielał absolutorium burmistrzowi i dlatego nie uważa za stosowne podwyższania wynagrodzenia burmistrza. Po trzecie burmistrz wprowadza wiele rozwiązań, które budzą wątpliwości natury prawnej jak i projektów uchwał.


Radny Andrzej Ogonek oświadczył, że wstrzyma się od głosu, ale nie może zgodzić się z tym, że burmistrz nie miał osiągnięć. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze wskazuje osiągnięcia w zakresie poprawy sytuacji finansowej miasta.


Radny Dariusz Socha zapytał się czy podwyżka będzie z wyrównaniem od stycznia?


Skarbnik Teresa Korzydło odpowiedziała, że tak.

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 2, wstrzymało się - 2

Uchwała Nr XXIX/212/04

Załącznik do protokołu

druk nr 10- w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z Publicznych Przedszkoli 

         w Brzegu.


Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty Stanisław Kowalczyk.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowa, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o zmianę liczby za dodatkową odpłatność z 10% na 15%.


Radny Mariusz Sokołowski podziękował za wprowadzenie do projektu uchwały jego propozycji wniesionej na poprzedniej sesji.


Z –ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zauważył, że każdy racjonalny wniosek, jeśli jest poparty jeszcze dodatkowo liczbami zasługuje na wsparcie, stąd też reakcja burmistrza Huczyńskiego.

Rada wniosku radnego Ogonka nie przyjęła: za – 4, przeciw – 8, wstrzymało się – 7

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XXIX/213/04

Załącznik do protokołu

Ad. 9. Ocena funkcjonowania miejskich spółek prawa handlowego za 2003 rok.


Informację przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.


Radny Bernard Oestreicher poprosił Burmistrza o sprostowanie w informacji, iż firma PUK Ostreicher ma duży udział w sprzedaży bo w sumie wynosi on tylko około 8%.


Burmistrz wyjaśnił, że jest to materiał przygotowany przez prezesa spółki, który widocznie ocenił pozytywnie pana działania.


Radny Edward Bublewicz, zapytał jakie skutki dla BTBS będzie miała nałożona przez Burmistrza kara za nielegalną wycinkę drzew?


Burmistrz wyjaśnił, że w tej chwili kary nie ma, ponieważ trafiła do ponownego rozpatrzenia przez SKO. Natomiast, jeśli ta kara zostanie utrzymana, to wtedy powstanie duży problem.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził brak w informacji wyniku finansowego za rok ubiegły spółki PWiK.


Burmistrz nie potrafił dokładnie podąć kwoty, ale oświadczył, że spółka osiągnęła zysk, choć nie był on oszałamiający.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 10. Ocena potrzeb w zakresie działań termomodernizacji budynków mieszkalnych, 

            a racjonalizacja zużycia energii cieplnej.


Informację przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami. Następnie w ramach autopoprawki na wniosek Komisji GKMiOŚ uzupełniła zapis dot. termomodernizacji na stronie 2, ostatni akapit, myślnik trzeci otrzymuje brzmienie: „opomiarowanie instalacji, zamontowanie podzielników kosztów, montaż zaworów nadmiarowo-upustowych montaż zaworów automatycznie odpowietrzających podpionowych przy grzejnikach i termostatach – 20%”.


Radny Edward Bublewicz w imieniu Komisji GKMiOŚ stwierdził, że jest usatysfakcjonowany przedstawioną informacją.


Radny Andrzej Ogonek uznał, że stosowanie podzielników kosztów gdzie jest jeden właściciel i zarządca jest niepotrzebne.


Pani Barbara Iwanowiec stwierdziła, że wiąże się to z elementem występowania w tej szkole również mieszkania służbowego.


Radny Andrzej Ogonek dodał, że w większości tych budynków takich mieszkań nie ma.

Burmistrz przyjął tę uwagę.

Rada przyjęła informację.

Ad. 11. Ocena potrzeby budowy mieszkań socjalnych i „Domu spokojnej starości” 

        w powiązaniu z możliwością pozyskania środków unijnych.


Informację przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy burmistrz ma zamiar przygotować wniosek o wsparcie ze środków budżetu państwa programu budowy mieszkań socjalnych.


Burmistrz oświadczył, że w tej chwili trwają prace nad złożeniem takiego wniosku, lecz nie wie, czy technicznie da się to wykonać w tym roku.

Rada przyjęła informację.

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje radnych.



Burmistrz Wojciech Huczyński wnioski Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska przyjął do wiadomości a po przeanalizowaniu się do nich ustosunkuje.



Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że oświetlenie na ulicy Piwowarskiej w miarę możliwości zostanie naprawione.



Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że kwota 100 tys. zł została zmniejszona do kwoty 80 tys. zł. Natomiast co do liczby pieców biuro odpowie na piśmie. Radny Janusz Żebrowski dodał, że w zasobie komunalnym do naprawy jest 140 pieców a środków finansowych wystarczy na 55 pieców.



Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że sprawę tę można załatwić w jeden dzień jednak w tym przypadku brak jest spadkobiercy budynku. Jedynym rozwiązaniem w tej sprawie jest przydzielenie przez sąd kuratora, co długo może potrwać. Do tej pory uniemożliwia to całą procedurę prawną związaną z tym tematem.



Z-ca Burmistrza odpowiedział, że sugestia w tej sprawie przekazana została Panu Adamowi Bibułkowi, który poinformował go, że ze względu na oszczędności odstąpił od modernizacji ogrzewania.



Pan Józef Czernik poinformował, że na terenie Brzegu znajdują się trzy cmentarze, z których jeden jest cmentarzem zamkniętym, gdzie znajdują się pomniki żołnierzy utrzymywane w czystości, jak również na cmentarzu przy ulicy Makarskiego znajdują się tego typu groby, których utrzymanie finansowane jest ze środków wojewódzkich i dotyczy jedynie prac porządkowych a nie większych remontów.



Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na temat noclegowni zostały podjęte już decyzje, na których realizację będzie musiała wyrazić zgodę Rada Miejska.

Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że ogółem lokali mieszkalnych w zasobie gminy jest 3.756 w przeliczeniu na powierzchnię prawie 200 tys. m2, natomiast w budynkach wspólnot takich lokali jest 2.685 lokali. We wspólnotach, które są zarządzane przez MZMK jest 460 budynków w tym w 82 budynkach gmina dysponuje od jednego do dwóch lokali, u innych zarządców, którzy dysponują 39 budynkami, gmina dysponuje od jednego do dwóch lokalami.


Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował, że działka przy obwodnicy nie została zbyta. lecz wydzierżawiona na 5 lat bez prawa zabudowy, dzierżawa 3.000 zł netto rocznie, dodał, że prześle ksero w/w umowy.



Burmistrz Wojciech Huczyński nie wie kiedy zostanie usunięty bubel prawny, ponieważ nie wie o jaki bubel prawny chodzi przy podjęciu uchwały o zasadach wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Brzeg.

Następnie powiadomił, że inwentaryzacja budynków komunalnych będzie następować sukcesywnie, ze względu na brak zagwarantowanych na ten cel środków w budżecie miasta.
Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.



Radny Jerzy Podgórski oświadczył, że ostatnie posiedzenie Komisji GKMiOŚ trwało 5 godzin, gdzie radny Hejduk nie zapytał o budynek przy ul. Piłsudskiego, chociaż Burmistrz był i mógł wyjaśnić jego wątpliwości. Uważa, że niektóre zapytania na sesji są niepoważne i nie na miejscu. Odnośnie projektu wg druku nr 6 to koledzy znali opinie członków komisji, że jest to zły projekt, a jednak na sesji straciliśmy całą godzinę na kolejne omówienie tego projektu. Uważa, że większość dyskusji na sesji powinna być przeprowadzona w komisjach.



Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że są rady, gdzie sesje trwają po trzy dni. Dodał, że każdy radny powinien dokładnie zapoznać się z przepisami mówiącymi, co należy do obowiązków rady i radnego. Uważa, że wystąpienie przedmówcy było nie na miejscu.


Radny Dariusz Socha stwierdził, że radni, jeśli jest potrzeba to powinni pracować nawet do późnych godzin wieczornych, bo za to pobierają stosowne diety. A co do druku nr 6 to był on spowodowany radnego Podgórskiego wylewnym wystąpieniem o karygodnych warunkach mieszkalnych tej kobiety.


Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał podziękowania i gratulacje dla młodzieży z naszej gminy nadesłane z Fundacji Trzeźwy Umysł

Załącznik do protokołu

Ad. 14. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Przewodniczący 
    Rady Miejskiej w Brzegu 

(-) Janusz Gil 

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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