Protokół Nr XVIII/16
z sesji Rady Miejskiej Brzegu
z dnia 1 kwietnia 2016 r. 
godz. 10.00-14.30
odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych	-	21
Obecnych			-	20
Nieobecni				radny Michał Siek

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.
2) Wnioski do porządku obrad.
3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.02.2016 r.
4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.
5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2015. 
7) Informacja z realizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży w 2016 r.
8) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.
9) Przyjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2016r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2016 rok (druk nr 1),
b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej                          (druk nr 2),
c) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania z Powiatem Brzeskim dotyczącego wykonania tablicy upamiętniającej tzw. wydarzenia brzeskie 1966 r (druk nr 3),
d) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2016 (druk nr 4),
e) przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu pn. „Bliżej rodziny i dziecka” – wsparcie rodzin przeżywających problemy opiekuńczo – wychowawcze oraz wsparcie pieczy zastępczej w ramach Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu (druk nr 5),
f) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Brzeg (druk nr 6),
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg (druk nr 7),
h) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg (druk nr 8),
i) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg (druk nr 9),
j) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg (druk nr 10),
k) zmiany uchwały Nr VII/44/15 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 24 kwietnia 2015r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg (druk nr 11),
l) opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg (druk nr 12),
m) rozpatrzenia wezwania Pana Krzysztofa Telego do usunięcia naruszenia prawa                            (druk nr 13),
10) Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
11) Wolne wnioski i informacje.
12) Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej Brzegu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2013 r. poz. 594, zm. poz. 645) Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec otworzyła XVIII sesję Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 stwierdzając, że w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały. Następnie przywitała radnych, Burmistrza Brzegu i Ławę Burmistrza, zaproszonych gości, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Ad.2 Wnioski do porządku obrad:
Wniosek nr 1
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu.
Wniosek nr 2
Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu.

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek nr 1, zgłoszony przez radnego Piotra Szpulaka, który będzie rozpatrywany według druku nr 14 w punkcie 9 n).
Rada przyjęła w/w wniosek: za- 19, jednogłośnie
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie wniosek nr 2, zgłoszony przez radnego Piotra Szpulaka, który będzie rozpatrywany według druku nr 15 w punkcie 9 o).
Rada przyjęła w/w wniosek: za-19, jednogłośnie

Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poinformowała, że po omówieniu sprawozdania z działalności Burmistrza Brzegu będzie 10 minutowa przerwa w związku z pożegnaniem radnego Michała Sieka.
Rada przyjęła w/w porządek obrad przez aklamację.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.02.2016 r.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z 26.02.2016 roku?
Uwag nie było.
Rada przyjęła w/w protokół: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-1,

Ad.4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.
Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak- załącznik do protokołu .
	Radny Marcin Samul uzupełnił sprawozdanie. Poinformował, że w dniu 22 marca spotkał się z panem burmistrzem i złożył petycję w imieniu mieszkańców w sprawie przebudowy ul. Szymanowskiego. Pod petycją podpisało się 220 mieszkańców. Dodał, że najważniejszym problemem jest brak oświetlenia tej ulicy, co powoduje liczne kradzieże, włamania do aut. Zwracał się również w tej sprawie do komendanta Powiatowej Policji w Brzegu z zapytaniem, ile wykroczeń w tym rejonie miało miejsce. Kolejno przedstawił statystyki w powyższym zakresie.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak potwierdził, że takie spotkanie miało miejsce. Kolejno poinformował o spotkaniu z ministrem, który sprawdzał przygotowanie Gminy Brzeg do programu w sprawie 500 plus.
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że Pan wiceminister odwiedził Brzeg wspólnie z Panią wicewojewodą. Podczas tego spotkania relacjonowali, w jaki sposób gmina przygotowywała się do wdrożenia programu 500 plus. Oglądano pomieszczenia w Urzędzie Miasta, przedstawiono jak były realizowane zakupy sprzętu, zakupu nowego programu. Dodał, że jest wsparcie ze strony ministerstwa. Otrzymali środki przed wydatkowaniem pieniędzy na te zadania. Został rozstrzygnięty konkurs w Biurze Spraw Społecznych na stanowisko w sprawie przyjmowania wniosków do tego programu. Poinformował, że w Ratuszu i w Urzędzie Miasta takie wnioski są przyjmowane w godzinach pracy urzędu. Wszystkie wnioski złożone od kwietnia do czerwca będą wypłacane z wyrównaniem od 1 kwietnia. Powiedział, że również 14 banków zadeklarowało pomoc poprzez system bankowy. Powiedział, że jeżeli ktoś posiada profil ZUS-u to tam również jest możliwość elektronicznego składania wniosku.
	Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, kto wygrał konkurs na pracownika, który będzie się zajmował wnioskami?
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że nie pamięta, ale na BIP-ie jest już taka informacja.
	Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, kiedy będą wypłacone pierwsze pieniądze?
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że najpierw przyjmują wniosek, który następnie weryfikują, co do kompletności załączników i prawidłowości wypełnienia, w następnej kolejności będą wydawać decyzje, które będą przekazywane stronom. Po otrzymaniu decyzji, jeżeli nie będzie odwołania to ta decyzja w ciągu 14 dni staje się prawomocna i wtedy będą wypłacać pieniądze. Powiedział, że jest możliwość płacenia na konto, do czego zachęcają, ale również jest możliwość odbieranie gotówki.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że pierwszy konkurs, który ogłaszali na stanowisko w Urzędzie Stanu Cywilnego było chętnych tylko dwie osoby, natomiast teraz przy tym konkursie było aż 58 kandydatów.
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że jeżeli chodzi o konkurs na stanowisko 500 plus to było bardzo duże zainteresowanie również wśród osób, które pracują. Powiedział, że konkurs na to stanowisko wygrała Pani Żaneta Berdychowska.
	Radny Piotr Szpulak zapytał o spotkanie z przedstawicielami Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w sprawie oczyszczania brzegu rzeki? Zapytał, czy prace związane z oczyszczaniem nadbrzeży zostały w stu procentach pokryte z RZGW?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że tak, ale jeżeli chodzi od nadbrzeże to zadaniem RZGW była ta strona od ul. Nadbrzeżnej, natomiast od strony Mariny to było zadanie miejskiej spółki i tą część musieli pokryć. Powiedział, że teren nadbrzeżny jest RZGW, natomiast trochę dalej są to tereny miejskie i dlatego muszą połączyć siły. Dodał, że jeśli chodzi o czyszczenie to w pełnym zakresie RZGW.
	Radny Piotr Szpulak zapytał, czy spółki miejskie nie wystawiły faktur na RZGW tylko otrzymały wynagrodzenie od miasta?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nasza spółka wykonywała zadania od strony Mariny, ponieważ to jest nasz teren i nasze zadanie. Powiedział, że było to w ramach umowy na sprzątanie miasta.
	Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy w przyszłorocznym budżecie planowany jest wzrost środków na kulturę fizyczną?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nie chce obiecywać już dzisiaj, ponieważ nie wie jak ten budżet będzie realizowany, ale chcieliby, aby w przyszłorocznym budżecie te środki były większe i jeżeli będzie taka możliwość to będzie to Radzie rekomendował.
	Radny Henryk Jaros zapytał o spotkanie z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że rozmawiali na temat wiatek związanych z pojemnikami na śmieci. Rozmawiali również na temat deklaracji śmieciowych, jeżeli chodzi o egzekucję.
	Radny Grzegorz Kapela nawiązał do wypowiedzi radnego Juchniewicza. Powiedział, że bez sponsorów nie da się grać w tych wyższych ligach. Zapytał, czy pan burmistrz orientuje się, czy te kluby zabiegają o potencjalnych sponsorów poza miastem? Kolejno zapytał o spotkanie z posłem Panem Patrykiem Jakim i o zainteresowanie tematem zabezpieczenia powodziowego?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jeżeli chodzi o działalność klubów sportowych to on może oceniać wynik sportowy i chciałby motywować, aby w Brzegu w każdej dyscyplinie sportowej był jak najwyższy poziom, a jeżeli chodzi o sponsoring to dzisiaj niestety tak jest, że mecenasem wszystkich grup sportowych jest gmina. Stwierdził, że chciałby, aby te kluby znalazły sobie sponsorów, którzy by wsparli ich w działaniu, natomiast on, jako burmistrz nie może się w to angażować, ponieważ każdy klub rządzi się swoimi prawami. Jego zdaniem zachęcenie potencjalnych kibiców spowoduje, że sponsor się znajdzie. Wyraził nadzieję, że ich działania, jako miasta związane ze strefą ekonomiczną również wpłyną na to. Kolejno odniósł się do spotkania z przedstawicielami parlamentu. Powiedział, że jeśli chodzi o to zadanie to najwięcej głowy zawraca Panu posłowi, Jakiemu, w następnej kolejności jego działanie jest nakierowane na Wojewodę Opolskiego Pana Adriana Czubaka, z którym jest w stałym kontakcie i w trzeciej kolejności kontaktuje się w tej sprawie również z Marszałkiem Panem Bułą. Pozostali posłowie również są w temacie. Powiedział, że jeżeli uda się zrealizować to zadanie to będzie to ogromna zasługa Posła Patryka Jakiego, Wojewody i Pana Buły.
	Radny Jacek Juchniewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Kapeli odnośnie sponsorów. Powiedział, że jeżeli radny wejdzie na stronę internetową Klubu Stal Brzeg, to zobaczy ofertę sponsorską, która jest przygotowana wzorowo. Dodał, że z tego, co on się orientuje to kluby szukają drobnych darczyńców, którzy ich będą wspierać. Powiedział, że trzeba wypromować stadion Kluby, ale do tego potrzeba większych środków.
	Radny Mariusz Andruchowicz powrócił do tematu placu zabaw przy ul. Żeromskiego. Zapytał, czy ta inwestycja będzie realizowana i kiedy mieszkańcy mogą się spodziewać tego placu do użytku?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że był zaskoczony pasywnością niektórych mieszkańców. Dodał, że chciał się spotkać z jedną i drugą stroną, żeby wyjaśnić, jakie są przesłanki budowy tego placu, ponieważ ten teren nie jest zagospodarowany. Stwierdził, że trzeba wziąć pod uwagę to, że są osoby, które chcą mieć święty spokój. Obiecał, że w pierwszej kolejności przygotują projekt koncepcyjny, z którym zapozna się jedna i druga strona, a następnie przejdą do realizacji.
	Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że ten teren służy do wyprowadzania psów, a dobrze by było go zagospodarować. Wspomniał również, że na tym terenie stoi stary kosz do koszykówki i warto by było sprawdzić, czy nie stwarza on zagrożenia. Zaproponował, aby na tym terenie postawić dwie lampy w celu poprawy bezpieczeństwa.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że wiedzą, że ten plac będzie dla małych i średnich dzieci. Dodał, że ten teren, gdyby był zagospodarowany byłby bardziej atrakcyjny dla mieszkańców.
	Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy pan burmistrz miał spotkanie w sprawie wiaty przy ul. Włościańskiej, czy ul. Chocimskiej?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że w sprawie wiaty przy ul. Chocimskiej.
	Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że trzeba to poprawić w sprawozdaniu.
	Radny Robert Karlikowski powiedział, że jeśli chodzi o pozyskiwanie środków finansowych na zadanie przeciwpowodziowe to tego czasu jest naprawdę mało. Kolejno poprosił radnych, aby wsparli działania władz miejskich i wystosowali apel do władz centralnych, władz wojewódzkich o niepotraktowanie tego tematu po macoszemu. Następnie powiedział, że zobowiązuje się do przygotowania takiego apelu i w związku z tym prosi radnych o wsparcie.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że to zadanie jest rzędu około 22 mln zł. Powiedział, że nie ma nic przeciwko temu, jeżeli chodzi o działania wsparcia, natomiast zdaje sobie sprawę, że sukces ma wielu ojców.
	Radny Mariusz Andruchowicz zapytał o spotkanie z Panem Nesterowiczem, o jakiej inwestycji była mowa? 
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że chodziło o wiatę przy ul. Chocimskiej, wiata znajdowała się w jednej trzeciej na gruntach, które należą do Pana Nesterowicza.
	Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do spotkania z klubami piłki koszykowej. W nawiązaniu do jego przedmówców, którzy w tym temacie się wcześniej wypowiadali jego zdaniem bardzo ważna jest postawa pana burmistrza. Powiedział, że jeżeli chodzi o dziewczęcą piłkę koszykową w Brzegu to jest jeszcze dodatkowy kłopot. Na dzień dzisiejszy funkcjonują dwa zespoły, co widać po efektach nie jest to skazane na sukces z każdego punktu widzenia. Nie ma aż tak dużo zawodniczek, żeby kluby, trenerzy dysponowali pełną kadrą, a kiedyś był jeden klub, który był silny. Jego zdaniem bardzo ważna jest postawa pana burmistrza ze względu na to, że oba kluby są wspierane pieniędzmi z gminy. Stwierdził, że to, że kluby się nie mogą ze sobą porozumieć to jest przykre, ale przede wszystkim cierpią na tym dzieci. Powiedział, że jeżeli klub będzie jeden to wyniki będą lepsze. Poprosił, aby pan burmistrz miał to na uwadze.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że podziela opinię radnego Surdyki. Zaangażowanie w te rozmowy wynikały z tego, żeby połączyć siły. Stwierdził, że chciałby, aby ta myśl wyszła od nich, a nie żeby on narzucał, ponieważ te dotacje przekazują w formie konkursów. Zastanawia się, jakiego argumentu użyć, aby zbudować jeden klub, który będzie grał w wyższej lidze i będzie spełniał oczekiwania mieszkańców. Na dzień dzisiejszy jego postawa jest taka, że to musi wyjść nie od niego, a od zarządów klubów.
	Radny Janusz Żebrowski powiedział, że jeżeli chodzi o czynnik sportowy to, to, że są dwa kluby koszykówki to jego zdaniem nic złego się nie dzieje, ponieważ szersza grupa dziewcząt może uprawiać tą dyscyplinę, a jeżeli chodzi o czynnik sportowy na szczeblu seniorskim to, czy będzie tych grup młodzieżowych więcej to też nie ma wpływu. Powiedział, że grupa starsza, żeby grać w lidze musi się posiłkować zawodniczkami kontaktowymi. Stwierdził, że jeżeli chcieliby podnieść poziom sportowy to na dzisiaj tego nie zrobią. 
	Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że popiera opinię radnego Surdyki w tej kwestii. Stwierdził, że to, że ludzie dorośli nie mogą się ze sobą porozumieć w tej kwestii, a cierpią na tym dzieci. Kolejno podał przykład drużyny z Piekar Śląskich, która podpisała porozumienie z Klubem z Katowic, że najlepsze dzieci z Piekar grają w Katowicach, a najlepsze z Katowic grają z Piekarami tydzień po tygodniu. W Brzegu najlepsze dzieci ze starszego rocznika nie grają z dziećmi z młodszego rocznika, a dzięki takiej możliwości ten poziom byłby wyższy. Jego zdaniem należałoby takie porozumienie podpisać. Powiedział, że tak samo wygląda to w każdej dyscyplinie.
	Radny Grzegorz Surdyka podzielił pogląd pana burmistrza. Odniósł się do wypowiedzi radnego Żebrowskiego. Powiedział, że nie zgadza się z jego opinią w tej kwestii. Stwierdził, że od kilku lat przygląda się tej dyscyplinie, aktywnie uczestniczy w meczach. Stwierdził, że jeżeli np. Rada wyasygnuje na daną dyscyplinę sportową 90 tyś zł i będzie jeden klub to z tych pieniędzy będzie korzystał tylko jeden klub, a jak będzie ich więcej to automatycznie te pieniądze będą podzielone. Powiedział, że jeżeli z tych pieniędzy trzeba zatrudnić trenera, obsługę i wynająć salę, opłacać wyjazdy to tych pieniędzy nie będzie. Dodał, że kadra w Brzegu jest też ograniczona, jeżeli mowa jest o adeptach. Wspomniał, że 20 lat temu grali w najwyższej lidze, ale to się skończyło. Dodatkowa sytuacja, która te środki dzieli na dwa, absolutnie temu nie sprzyja. Stwierdził, że jeżeli dalej będzie tak jak jest to ten regres będzie postępował. Powiedział, że to, o czym wspomniał radny Andruchowicz po części składa się na tą sytuację, natomiast jest całe mnóstwo problemów organizacyjnych, których nie będzie tu poruszał. Wyraził nadzieję, że pan burmistrz będzie odbywał spotkania merytoryczne z zarządami klubów, a może i w szerszym gronie, żeby coś z tym zrobić.
	Radny Janusz Żebrowski powiedział, że mówią o dwóch różnych sprawach. Mówią o koszykówce dziecięcej i młodzieżowej i o koszykówce dorosłej i zawodowej. Na szczeblu pierwszej ligi to jest już koszykówka zawodowa, ponieważ tam są zawodniczki kontraktowe i to są zupełnie dwie inne sprawy. Powiedział, że jeżeli chodzi o grupy młodzieżowe to szkolenie w wielu grupach pozwala na trenowanie większej grupy dzieci. Stwierdził, że chodzi o to, żeby była współpraca na szczeblu dziecięcym, żeby wyłowić najlepsze talenty, żeby stworzyć jedną drużynę. Dodał, że szczebel seniorski polega tylko i wyłącznie na pieniądzach.
	Radna Bożena Szczęsna zapytała, kiedy będzie termin postawienia nowej wiaty na ul. Chocimskiej?
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że rozmawiają z wykonawcą, aby zrobił to tak szybko jak tylko jest to możliwe. Dodał, że mają termin do 20 kwietnia, ale będą naciskać na firmę, aby to był jak najszybszy termin.
	Radny Grzegorz Surdyka odniósł się do radnego Żebrowskiego. Stwierdził, że ma czasem takie wrażenie, że jak uprawia z radnym polemikę to rozmawiają często o dwóch różnych rzeczach. Zachęcił radnego, aby aktywnie uczestniczył w meczach, porozmawiał z działaczami w celu zasięgnięcia informacji. Stwierdził, że może wtedy ta dyskusja będzie inaczej wyglądała. Powiedział, że jeżeli trener jedzie na mecz i ma trzy kontuzjowane zawodniczki i prosi jedną z nich, żeby przyszła na mecz z gipsem po to, żeby była frekwencja, to, to, o czym mówił radny Żebrowski nie polega na prawdzie. Stwierdził, że jest za mało dzieci na dwa kluby i to jest tylko jeden z przykładów.
	Radny Janusz Żebrowski powiedział, że on jest ze sportem brzeskim związany od 40 lat.
Rada przyjęła w/w sprawozdanie przez aklamację.
Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec w imieniu Rady Miejskiej Brzegu odczytała podziękowanie dla Pana Michała Sieka za wkład pracy włożony w działalność Rady w kadencji 2014-2018. Następnie pogratulowała awansu zawodowego na stanowisko Opolskiego Kuratora Oświaty. Kolejno poinformowała, że Pan Michał Siek ze względu na obowiązki zawodowe nie mógł być obecny na dzisiejszej sesji, ale przygotował poczęstunek.
Następnie ogłosiła 10 minut przerwy.

Ad.5 Interpelacje i wnioski radnych

1.Radny Janusz Żebrowski złożył podziękowania w imieniu Prezesa ogródków działkowych „Metalowiec” za postawienie przystanku przy ul. Wrocławskiej.
2.Radna Aleksandra Wróblewska złożyła wniosek na piśmie-załącznik
3. Radny Piotr Szpulak złożył wniosek na piśmie-załącznik
4. Radny Andrzej Jędrzejko złożył wnioski na piśmie-załącznik
5. Radna Elżbieta Kużdżał złożyła wnioski na piśmie-załącznik
6. Radny Marcin Samul złożył interpelacje i wniosek na piśmie-załącznik
7. Radny Henryk Jaros złożył wnioski na piśmie-załącznik
8. Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec złożyła interpelacje na piśmie-załącznik
9. Radna Bożena Szczęsna złożyła wnioski i interpelacje na piśmie-załącznik
10. Radna Karolina Sobolewska złożyła interpelację na piśmie-załącznik
11. Radny Robert Karlikowski wraz z radną Aleksandrą Wróblewską złożyli wniosek na 
Radna Aleksandra Wróblewska 
Odpowiedzi proszę udzielić na adres:
12.Radny Mariusz Andruchowicz złożył wnioski na piśmie-załącznik
13. Radny Wojciech Komarzyński złożył wniosek na piśmie- załącznik

Ad.6 Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2015. 
Sprawozdanie przedstawiła Pani Beata Boryk- załącznik do protokołu.
	Radny Henryk Jaros wspomniał, że radni otrzymali przed sesją pismo od Stowarzyszenia Brzeskiego Towarzystwa Miłośników Zwierząt. Jego zdaniem należałoby również zapraszać na komisje przedstawicieli tego stowarzyszenia, ponieważ oni od strony technicznej najlepiej ten problem znają. Kolejno odczytał z pisma problemy, które poruszyło Towarzystwo Miłośników Zwierząt i które powinny być usunięte. Stwierdził, że Pani Boryk o tych problemach nie mówiła.
	Pani Beata Boryk stwierdziła, że mówiła o problemach. Przypomniała, że pierwszym problemem to jest to, co będą realizować w tym i przyszłym roku, żeby ten status schroniska wyczerpywał przepisy ustawy. To jest pomieszczenie weterynaryjne, żeby nie było konieczności z każdym drobnym zabiegiem transportować zwierzęcia do gabinetu weterynaryjnego i z powrotem. Brak chłodni i zaplecza, żeby w pomieszczeniu magazynowym, gdzie mogłyby być podstawowe urządzenia i środki do przeprowadzania takich zabiegów.
	Radny Henryk Jaros powiedział, że w celu odciążenia wolontariuszy, gdyż ich praca znacznie wykracza poza normy ustawy o wolontariacie konieczna jest zmiana warunków obecnie istniejącego zatrudnienia pracowników z umowy zlecenia na umowy etatowe. Powiedział, że z tego, co wie to tam jest jeden pracownik na umowę zlecenie i na ¼ etatu, gdzie ZHK zatrudnia te osoby. Szczególnie ważna jest ilość zatrudnionych osób oraz ich czas pracy do wypełnienia zadań pełniej i właściwej obsługi schroniska i do tego muszą być zatrudnione trzy osoby w trybie zmianowym z 8 godzinnym czasem pracy.
	Pani Beata Boryk wyjaśniła, że w drodze ustawy o zamówieniach publicznych zlecają prowadzenie przytuliska ZHK i to ZHK w ramach swojej działalności zapewnia odpowiednią ilość etatów.
	Radny Henryk Jaros powiedział, że stowarzyszenie napisało o tym problemie w piśmie.
	Radny Robert Karlikowski powiedział, że kontaktowała się z nim Pani Lidia Kita, która z upoważnienia zarządu stowarzyszenia wystosowała do radnych informację o działalności. Wspomniał, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Komisji Oświaty przy druku nr 4 rozmawiano o potrzebach. Powiedział, że te potrzeby, które Pani kierownik przedstawiała na komisjach są zbieżne z potrzebami poruszonymi w piśmie od towarzystwa miłośników.
	Radny Marcin Samul zapytał, czy ci wolontariusze wykonują tą pracę w ramach pełnego wolontariatu, czy to jest wykonywane odpłatnie?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że wyłoniony jest podmiot, który sprawuje opiekę i prowadzi przytulisko w Brzegu. Poza ZHK na terenie przytuliska działają również wolontariusze. Zatrudnione osoby są jednocześnie członkami stowarzyszenia. Stowarzyszenie pracuje na zasadzie wolontariatu i stwierdza, że jest to bardzo duże obciążenie w postaci zapewnienia opieki w godzinach popołudniowych, w nadzorowaniu dzieci i młodzieży, które tam przychodzą. W związku z powyższym zwracają się z prośbą, żeby powiększyć ilość etatów i wprowadzić zmianowość. Stwierdziła, że to jest ten wniosek, o który radny pytał. Wolontariusze pracują, jako zatrudnione osoby i realizują zadania związane z opieką nad zwierzętami w ramach pracy w, ZHK, ale w zdecydowanej większości przychodzą, jako osoby, które poświęcają swój czas i energię nieodpłatnie.
	Radny Marcin Samul powiedział, że rozumie, iż te same osoby, które w określony czas pracy biorą wynagrodzenie oprócz tego poświęcają się w czasie wolnym.
	Pani Beata Boryk powiedziała, że to nie te same osoby, ponieważ zatrudnione są trzy osoby, natomiast tam przychodzą dziesiątki osób.
	Radny Marcin Samul powiedział, że rozumie, iż są takie osoby, które zupełnie nieodpłatnie tą pracę wykonują.
	Pani Beata Boryk powiedziała, że jest to w statucie stowarzyszenia i te osoby robią to nieodpłatnie i jest to ich pasja.
	Radny Marcin Samul zapytał, czy te osoby mogą liczyć na jakieś formy uznania za wykonywaną pracę?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że to jest wolontariat.
	Radny Marcin Samul powiedział, że jeżeli ktoś wykonuje coś w ramach wolontariatu to miło by było taką osobę za to nagrodzić, a tym samym zmotywować.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że te osoby działają w ramach stowarzyszenia, które ma swoje prawa.
	Radny Marcin Samul powiedział, że chodzi mu tylko o jakąś formę uznania za to, co robią. Kolejno zapytał, ile było odłowów zwierząt w roku 2015? Zapytał, ile z tych 136 psów było z odłowów, a ile zostało przyniesionych do schroniska?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że do przytuliska najczęściej nie przynosi się zwierząt, najczęściej przywiązuje się lub przerzuca przez ogrodzenie. Odłowienia dotyczą najczęściej kotów, a jeżeli chodzi o psy to tego jest niewiele. Powiedziała, że jest to mniej więcej po połowie. Mają również prawo odbierać zwierzę, ale w tamtym roku nie doszło do takiej sytuacji.
	Radna Bożena Szczęsna zapytała, czy schronisko posiada monitoring?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że na razie najpilniejszą inwestycją, która wiąże się z przytuliskiem jest przyłącze wodno-kanalizacyjne. Odniosła się do monitoringu. Powiedziała, że na terenie ZHK jest osoba, która pełni dyżur nocny i te zwierzęta są przerzucane na teren ZHK.
	Radny Jacek Juchniewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Samula odnośnie uhonorowania wolontariuszy. Jego zdaniem takim uhonorowaniem jest to, żeby im nie przeszkadzać, aby wysłuchać ich potrzeb, ponieważ oni tego oczekują. Wspomniał o piśmie od stowarzyszenia. Powiedział, że jeżeli spełnią potrzeby zaakcentowane w piśmie to, to będzie uhonorowanie ich pracy.
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że wychwalać trzeba, ponieważ to jest mrówcza praca wielu osób. Pani Lidia jest reprezentantem wolontariuszy, którzy wielokrotnie zwracali się do Rady w ubiegłej kadencji z prośbą o wsparcie. Przypomniała, że chyba wszystkie prośby zostały kolejno spełniane. Dodała, że z roku na rok te środki przeznaczone na funkcjonowanie schroniska wzrastają, co nie znaczy, że nie ma potrzeb. Wolontariusze sami podejmują wiele działań, które powodują, że dysponują środkami dodatkowymi. Powiedziała, że kwota 100 tyś zł, w których około 40 tyś zł to jest 1% wpłacany przez podatników, a 60 tyś zł to są darowizny. Dodała, że pokazywanie schroniska w telewizji, rozpowszechnianie jego działalności powoduje, że ludzie z całej Polski wpłacają pieniądze na działalność schroniska. Powiedziała, że do tego dochodzą datki rzeczowe np. karma i sprzęt. Powiedziała, że schronisko potrzebuje cały czas koców, kołder, a obecnie również zamrażarki, która jest bardzo potrzebna jak również lodówki. Jej zdaniem bardzo wielką pracę wolontariusze wykonują również wśród dzieci i młodzieży. Jej zdaniem najważniejszą rzeczą jest w tej chwili, żeby umowę o dzieło zamienić na etat. Powiedziała, że jest to prośba wolontariuszy i może będzie taka możliwość zatrudnienia pracownika na etat.
	Radny Eugeniusz Zwierzchowski powiedział, że posiada zbędną zamrażarkę, którą może przeznaczyć na potrzeby schroniska. Dodał, że zamrażarka jest do odbioru u niego w domu.
	Prezes ZHK Tomasz Skibiński powiedział, że z ich strony starają się zapewnić wszystko, co potrzebuje towarzystwo. Natomiast umowa o pracę zwiększy im koszty opieki nad zwierzętami.
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że trzeba jednak pochylić się nad problemem.
	Radny Marcin Samul powrócił do wypowiedzi radnego Juchniewicza i radnej Kużdżał. Powiedział, że nie chodziło mu o to, żeby ich wynagradzali w formie wynagrodzenia tylko miło by było w formie uznania przekazać jakieś nagrody tym ludziom za ich pracę.
Rada przyjęła w/w sprawozdanie przez aklamację.

Ad.7 Informacja z realizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży w 2016 r.
Informację przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek- załącznik do protokołu.
Nie było dyskusji
Rada przyjęła w/w informację przez aklamację.

Ad.8 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.
Sprawozdanie przedstawiła Pani Elżbieta Gawryjołek- załącznik do protokołu.
	Radny Andrzej Jędrzejko podziękował za bardziej czytelne zestawienie tabelaryczne. Zapytał, ile lat istnieje ten program w Brzegu?
	Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że ustawa powstała w 1982 roku, więc już w latach 90- tych te programy zaczęły działać.
	Radny Andrzej Jędrzejko stwierdził, że około 20 lat. Powiedział, że dyrektorzy i pedagodzy wiedzą już jak te pieniądze pozyskać.
	Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że co roku dyrektorzy otrzymują informacje, że mogą skorzystać z gminnego programu i składać wnioski.
	Radny Henryk Jaros zapytał, dlaczego w sprawozdaniu nie jest ujęty styczeń i luty z 2016 roku.
	Pani Elżbieta Gawryjołek powiedziała, że to jest sprawozdanie za 2015 rok.
	Radna Elżbieta Kużdżał przypomniała, że na początku tej kadencji na Komisji Oświaty był poruszony problem Świetlicy Dobro i Pokój. Dodała, że wtedy brakowało środków na prowadzenie tej świetlicy, Panie wykonywały swoją pracę w formie wolontariatu, a teraz te środki się pojawiły. Stwierdziła, że jest to bardzo duża pomoc dla tych świetlic, ponieważ każda z tych świetlic opiekuje się kilkunastoma dziećmi. Podziękowała w imieniu obu świetlic za pomoc.
	Radny Robert Karlikowski odniósł się do przedsięwzięć kulturalnych i sportowych. Kolejno podziękował w imieniu podmiotów, które są beneficjentami pieniędzy, ponieważ za każdym razem, kiedy występują o dofinansowanie, zawsze otrzymują środki.
Rada przyjęła w/w informację przez aklamację.

9.Przyjęcie uchwał w sprawie:
Druk nr 1- zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2016r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2016 rok
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik wraz z autopoprawkami.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

	Radny Wojciech Komarzyński powiedział, że zostało zaproponowane przeznaczenie kwoty 215 tyś zł na rewitalizację kąpieliska. Powiedział, że jest, za, ale ma sugestię, aby zadbać o to, żeby znalazły się zapisy w ramach negocjacji z tą firmą zapewniające zabezpieczenie tego przedsięwzięcia. 
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że uwzględnią propozycję radnego. Dodał, że idą w tym kierunku, ponieważ woda musi być zdatna do kąpieli. Wyraził nadzieję, że to będzie koszt uwzględniony przy ich projekcie.
	Radny Piotr Szpulak zapytał, czy w kosztach obchodów bitwy pod Małujowicami partycypuje Gmina Skarbimierz, Powiat Brzeski? Zapytał o zmniejszenie wydatków na przebudowę ul. Szymanowskiego, czy to zadanie zostanie wykonane? Zapytał o odszkodowanie od ubezpieczyciela za zadanie w Szkole Podstawowej nr 1, czy to jest cała kwota, która wpłynęła od ubezpieczyciela?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do pierwszego zapytania radnego. Powiedział, że bitwa Małujowicka jest gminną imprezą. Gmina Skarbimierz nie chciała partycypować w kosztach. Odniósł się do następnego zapytania radnego i powiedział, że te środki wystarczą im na dokumentację ul. Szymanowskiego. Odniósł się do trzeciego pytania. Powiedział, że te pieniądze, które wpłynęły to są pieniądze od ubezpieczyciela w całości.
	Radny Piotr Szpulak stwierdził, że rzeczywistość jest brutalna i ta kwota może nie wystarczyć. Zapytał, czy nie lepiej najpierw wykonać dokumentację projektową, a pozostałość dopiero zagospodarować? 
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że mają już wybranego wykonawcę i wiedzą, za jaką kwotę wykona im tą dokumentację i dlatego mogli pozostałą kwotę przekazać na inne zadanie.
	Radna Renata Biss zapytała o skwer ul. Armii Krajowej i ul. Robotniczej, w jakim zakresie mają być tam wykonane prace? Wspomniała o kwocie 70 tyś zł na to zadanie. Zapytała, czy to nie jest za dużo na to zadanie?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że ta kwota została wyszacowana na podstawie dokumentacji.
	Radna Renata Biss zapytała, co konkretnie będzie tam wykonane?
	Burmistrz brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że będzie tam odtworzona zieleń, chodniki z obu stron. Dodał, że po przetargu będą mogli to zweryfikować. Dodał, że muszą mieć jakieś zabezpieczenie, żeby podejść do tematu.
	Radny Marcin Samul powiedział, że też mu się wydaje, że ta kwota do za dużo na to zadanie i ma nadzieję, że zostaną jakieś oszczędności.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że wprowadzają dwa duże zadania do wydatków inwestycyjnych. Poinformował, że jeżeli wszystko się potwierdzi to będą mieli do tych dwóch zadań dofinansowanie w kwocie 568 tyś zł.

	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 1
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr XVIII/170/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 2- zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik z autopoprawkami.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Radny Marcin Samul zapytał, czy to zadanie przebudowa ul. Szymanowskiego nie powinno być ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej na tym etapie?
	Pani Katarzyna Szczepanik powiedziała, że to zadanie jest ujęte w ogólnej kwocie.
	Radny Marcin Samul zapytał, czy nie powinno być ujęte osobno?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jest to zadanie jednoroczne, więc nie powinno być ujęte.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 2
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr XVIII/171/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 3- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania z Powiatem Brzeskim dotyczącego wykonania tablicy upamiętniającej tzw. wydarzenia brzeskie 1966 r.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik. 
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 3
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20 jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XVIII/172/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 4- w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzeg w roku 2016 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Boryk.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

	Radny Jacek Juchniewicz zapytał, czy elektroniczne oznakowanie psów wynika z przepisów, czy było rekomendowane przez towarzystwo?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że to wynika z przepisów i jest rekomendowane. Dodała, że niektóre samorządy chipują praktycznie wszystkie zwierzęta. Powiedziała, że u nas takiego obowiązku nie ma, trudno narzucić taki obowiązek prywatnemu właścicielowi, raczej powinien wynikać on ze świadomości i zdrowego rozsądku. Powiedziała, że chipowanie zwierząt umieszczonych w przytulisku pozwala uniknąć sytuacji np. gdzie pies kilkakrotnie trafiał do przytuliska i trudno było udowodnić, czy ten pies był świeżo adoptowany. Chipowanie pozwoli im po schwytaniu psa na odczytanie nazwiska i adresu właściciela i egzekwowanie konsekwencji związanych z nieprawidłową opieką nad zwierzęciem.
	Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że kwota 10 tyś zł jest duża i może warto by było ją spożytkować w inny sposób. Powiedział, że tak jak tu wcześniej zostało powiedziane członkowie towarzystwa sprawdzają osoby, które chcą zaadoptować zwierzęta. Jego zdaniem może należałoby wydać te pieniądze w inny sposób.
	Pani Beata Boryk powiedziała, że te zwierzęta, kiedy trafiają już do właściciela to nie są już pod ich opieką, natomiast trwają prace legislacyjne nad zmianą ustawy o ochronie zwierząt. Powiedziała, że wszystko wskazuje na to, że to jest tylko kwestią czasu, że ten obowiązek chipowania będzie obowiązywał wszystkich właścicieli zwierząt w kraju. Gmina, jako właściciel gromady bezdomnych zwierząt będzie już ten obowiązek realizować.
	Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że może należałoby te pieniądze dołożyć do pełnego etatu zamiast zatrudnienia na umowę o dzieło, niż te chipowanie. Dodał, że na dzień dzisiejszy mają trochę inne priorytety. Złożył wniosek, żeby kwotę 10 tyś zł wykreślić z tego zadania i przeznaczyć na inne cele.
	Pani Beata Boryk powiedziała, że projekt uchwały był opiniowany przez stowarzyszenie i nie kwestionowano tutaj tej potrzeby.
	Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że przejrzał dokładnie ten dokument i jego zdaniem są ważniejsze potrzeby na dzisiaj.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że miał podobne zdanie do radnego Juchniewicza, natomiast uległo ono zmianie po rozmowach z przedstawicielami towarzystwa. Stwierdził, że to był ich postulat, żeby w momencie, kiedy jest tak duża adopcja tych zwierząt wraz z wyprawką było chipowanie takiego psa ze względów, o których mówiła wcześniej Pani kierownik. Dodał, że te 10 tyś zł byłoby wydatkowane na zakup chipów i wtedy ten zakup chipów byłby niewielki, natomiast do umowy z lekarzem weterynarii będzie wprowadzony zapis, że lekarz wykona jeszcze samą usługę. Powiedział, że dzięki temu to chipowanie będzie znacznie tańsze, a kwota 10 tyś zł wystarczy na około 3-4 lata.
	Radny Jacek Juchniewicz powiedział, że skoro jest to rekomendowane przez stowarzyszenie to on wycofuje swój wniosek.
	Radna Bożena Szczęsna powiedziała, że jest za chipowaniem zwierząt. Zapytała, czy te zwierzęta są obligatoryjnie chipowane w tym samym czasie, czy dopiero w momencie adopcji? Zapytała, ile kosztuje jeden chip? Stwierdziła, że są takie gminy, które bezpłatnie chipują zwierzęta prywatnym właścicielom. Kolejno zapytała, czy w przyszłości nasza gmina nie podjęłaby się tego obowiązku?
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec powiedziała, że ona również słyszała, że gmina na Opolszczyźnie chipuje wszystkie psy.
	Pani Beata Boryk powiedziała, że wszystkie zwierzęta trafiające do przytuliska są chipowane i to pierwsze chipowanie będzie obejmowało wszystkie zwierzęta, które już są w przytulisku.
	Radna Bożena Szczęsna zapytała, ile kosztuje jeden chip?
	Pani Beata Boryk powiedziała, że około 40 zł kosztuje chip wraz z założeniem i umieszczeniem w banku danych.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 4
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/173/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 5- w sprawie przystąpienia Gminy Brzeg do realizacji projektu pn. „Bliżej rodziny i dziecka” – wsparcie rodzin przeżywających problemy opiekuńczo – wychowawcze oraz wsparcie pieczy zastępczej w ramach Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu.
	Projekt uchwały przedstawił Pan Sebastian Matuszewski.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Radna Elżbieta Kużdżał zapytała, czy są jakieś przepisy, które ściśle określają, że asystent może mieć pod opieką w jednym czasie tylko 15 rodzin? Powiedziała, że czasem rodzina potrzebuje jednorazowej pomocy, załatwienia określonej sprawy. Zapytała, czy w takim przypadku asystent może udzielić krótkotrwałej pomocy takiej rodzinie?
	Pan Sebastian Matuszewski powiedział, że przepisy ustawy o opiece zastępczej ściśle określają, że w jednym czasie pod opieką asystenta przebywa nie więcej niż 15 rodzin. Uważa, że ta liczba powinna być mniejsza, gdyż bardzo trudno równocześnie pomagać 15 rodzinom. Powiedział, że w przypadku wakatu zawsze jest możliwość, że inna rodzina zostanie objęta tą opieką.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 5.
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/174/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 6- w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawił Pan Stanisław Kowalczyk wraz z autopoprawką w uzasadnieniu w ostatnim zdaniu.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 6
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/175/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 7- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodem Rosłan.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 7
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/176/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 8- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodema Rosłan.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 8
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/177/16
Załącznik do protokołu
 
Druk nr 9- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Nikodema Rosłan.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 9
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/178/16
Załącznik do protokołu


Druk nr 10- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Iwanowiec.

Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 10
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/179/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 11- w sprawie zmiany uchwały Nr VII/44/15 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 24 kwietnia 2015r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeg. 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Iwanowiec.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 11
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-20, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/180/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 12- w sprawie opinii dotyczącej rozłożenia na raty spłaty wierzytelności Gminy Brzeg.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Iwanowiec.
Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 12
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/181/16
Załącznik do protokołu



Druk nr 13- w sprawie rozpatrzenia wezwania Pana Krzysztofa Telego do usunięcia naruszenia prawa
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec wraz z autopoprawką w uzasadnieniu.



Opinie Komisji:
1) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie
2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska –pozytywnie
3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie
4) Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 13
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-1
UCHWAŁA Nr XVIII/182/16
Załącznik do protokołu

Projekty uchwał wprowadzone do porządku obrad sesji RM.

Druk nr 14- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak.
Nie było opinii komisji.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 14
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-19, jednogłośnie
UCHWAŁA Nr XVIII/183/16
Załącznik do protokołu

Druk nr 15- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji GKMiOŚ Piotr Szpulak.
Nie było opinii komisji.
	Przewodnicząca RM Barbara Mrowiec poddała pod głosowanie projekt uchwały według druku nr 15.
Rada przyjęła w/w uchwałę: za-18, przeciw-0, wstrzymało się-1,
UCHWAŁA Nr XVIII/184/16
Załącznik do protokołu

Ad.10 Odpowiedzi na interpelacje i rozpatrzenie wniosków radnych.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku złożonego przez radną Aleksandrę Wróblewską dotyczącego utwardzenia nawierzchni. Powiedział, że dokonają wizji lokalnej w terenie, aby ustalić możliwości działania. Dodał, że po zapoznaniu się z tym tematem podejmą stosowne działania w tym kierunku.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku złożonego przez radnego Piotra Szpulaka odnośnie chodnika przy ul. Fabrycznej. Powiedział, że po zapoznaniu się z tym tematem podejmą stosowne działania w tym kierunku.
	Pani Lucyna Mielczarek powiedziała, że jeżeli chodnik jest na gwarancji to wezwą wykonawcę do napraw, natomiast, jeżeli jest to po gwarancji to w ramach bieżącego utrzymania chodnik zostanie poprawiony.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosków złożonych przez radnego Andrzeja Jędrzeko odnośnie nasadzeń drzew i nasadzeń kompensacyjnych. Stwierdził, że podziela opinię radnego. Powiedział, że wszystkie działania, które wykonują na terenie miasta związane z remontem dróg mają na celu również bezpieczeństwo osób korzystających. Dodał, że te nasadzenia, które są w pasie drogi na pewno będą sukcesywnie wymieniane. Natomiast, jeżeli chodzi o konieczność obsadzeń to tam, gdzie jest to uzgodnione z konserwatorem jest to niezbędne. Powiedział, że będą się starali uzupełniać nasadzenia kompensacyjne. Powiedział, że w miejscach, w których nie będzie to konieczne, a wręcz będzie zagrażało bezpieczeństwu, czy zbyt mocno ingerowało w media, będą się starali to ograniczać i stosować nasadzenia w innych miejscach po to, żeby uzupełniać pewne zobowiązania, które mają w ramach ochrony środowiska. Kolejno odniósł się do załączonego artykułu, w którym był raport NIK. Powiedział, że również podziela tą opinię. Dodał, że wiele uwag dostaje od właścicieli domków jednorodzinnych, które często znajdują się przy wielkim drzewie. W momencie, kiedy przychodzi wichura ludzie czują się zagrożeni. Stwierdził, że on o tym nie decyduje, ponieważ jest Komisja Ochrony Środowiska, która kwalifikuje dane drzewo.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku złożonego przez radną Elżbietę Kużdżał dotyczącego przełożenia chodnika przy ul. B.M. Cassino. Powiedział, że zdecydował się, aby służby zajęły się inwentaryzacją newralgicznych miejsc, szczególnie tych, które są przy instytucjach publicznych, po to, żeby mogli je zidentyfikować i oszacować koszty. Powiedział, że szczególnie w tych miejscach, gdzie są duże skupiska mieszkańców chcieliby te miejsca naprawiać. Wspomniał, że podczas narady zwrócił również uwagę na to, żeby realizować zadania, które są stosunkowo mniej kosztowne, czyli, tam gdzie mają gotowy materiał do odtworzenia np. ulica Ofiar Katynia. Kolejno odniósł się do wniosku radnej w sprawie podjęcia rozmów z PKS. Powiedział, że PKS jest właścicielem tych terenów. Wspomniał, że mają pewne plany związane z parkingiem rowerowym i w tym celu wystąpili z pewnymi propozycjami. Powiedział, że jeżeli chodzi o sam teren to zwrócą się do właściciela, żeby wziął pod uwagę uporządkowanie tego terenu.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku złożonego przez radnego Marcina Samula odnośnie odnowienia barierki. Powiedział, że podziela opinię radnego. Przypomniał, że jest to ulica powiatowa. Dodał, że rozmawiał w tej sprawie z Panem Starostą, żeby poczynił starania i żeby mogli wspólnie wyfrezować te miejsca, gdzie są ścięte drzewa. Powiedział, że skierują pismo o wymianę barierki. Kolejno odniósł się do interpelacji radnego Samula w sprawie stanów prawnych budynków przy ul. Starobrzeskiej. Powiedział, że to są budynki należące do osób prywatnych. Dodał, że jeśli chodzi o właściciela budynku Starobrzeska 19 to na razie mnie mają danych na jego temat, natomiast będą czynić starania, aby się z nim skomunikować. Dodał, że jeżeli chodzi o drugi budynek Starobrzeska 67 to właścicielem jest również osoba prywatna. Wspomniał, że z tego, co wie, to była tam planowana budowa stacji diagnostycznej, natomiast nie jest ukończona i właściciel wyjechał za granicę, natomiast również będą czynić starania, aby się z nim skomunikować. Kolejno odniósł się do wniosku radnego Samula o uzupełnienie masą bitumiczną ubytków jezdni na ul. Szymanowskiego. Powiedział, że będą się starali ten temat zrealizować. Dodał, że chcieliby w przyszłości wykonać remont, który byłby lepszy. Stwierdził, że mają dylemat, czy angażować się finansowo w to zadanie, czy też na razie je utrzymać. Powiedział, że jeżeli te ubytki są na tyle doskwierające to będą się starali je naprawić. Powiedział, że jeżeli chodzi o wprowadzenie zakazu wjazdu pojazdów o masie przekraczającej 3, 5 tony to uczulą policję w tym temacie. Stwierdził, że ul. Szymanowskiego znajduje się przy obwodnicy, gdzie w pobliżu znajdują się dwie stacje benzynowe i być może niektórzy kierowcy skracają sobie drogę przejeżdżając przez osiedle.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do wniosku złożonego przez radnego Henryka Jarosa odnośnie parkingu między ul. Reja i Dzierżonia. Powiedział, że przyjrzą się temu tematowi, czy rzeczywiście istnieje taki problem, jeśli chodzi o wyjazd z tego parkingu i poszukają jakichś rozwiązań. Kolejno odniósł się do wniosku radnego Jarosa dotyczącego zamontowania progu przy ul. Andersa. Powiedział, że to nie jest ich kompetencja w związku z powyższym skierują sprawę do Komisji Bezpieczeństwa przy Starostwie. Wspomniał, że w ramach doraźnych remontów wykonali tą ulicę. Dużo osób tamtędy przechodzi i warto by było przemyśleć ten temat.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji złożonej przez radną Barbarę Mrowiec odnośnie zdarzenia z dnia 31.03.2016 roku. Powiedział, że Komendant Straży Miejskiej sprawdzi zapis monitoringu i prześle do oceny Komendzie Powiatowej Policji w Brzegu, która z tego zrobi użytek. Kolejno odniósł się do interpelacji radnej w sprawie psich odchodów. Powiedział, że na bieżąco się starają, aby patrole straży miejskiej zwracały uwagę na właścicieli czworonogów, aby dbali o czystość. Stwierdził, że jest to temat bardzo delikatny i drażliwy. Dodał, że wielu mieszkańców, właścicieli czworonogów nie poczuwa się niestety do obowiązków. Powiedział, że sposobem na to jest również monitoring, który będzie rozbudowywany. Myślą również o tym, żeby w niektórych parkach taki monitoring zastosować, ponieważ to jest najlepszy pomysł, żeby być konsekwentnym w działaniu. Dodał, że straż miejska została przeczulona na te tematy i jeżeli będą świadkami takiego zdarzenia to będą takie osoby mandatować, a nie pouczać.
	Radny Jacek Juchniewicz wspomniał, że kilka lat temu proponował, aby dawać mandaty z uśmiechem. Dzieci z przedszkoli mogłyby wykonać takie mandaty i wręczać je takim osobom. Stwierdził, że taki mandat otrzymany od dziecka byłby dla większości większą karą niż ta kara finansowa.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji złożonej przez radną Barbarę Mrowiec odnośnie obiektu Zespołu Młynów Brzeskich. Powiedział, że skierują pismo do właścicieli. Powiedział, że ta wyspa Kępa Młyńska jest też mocno pozarastana i okazuje się, że tam jest też prywatny właściciel i chcą dotrzeć do niego, aby zajął się tym tematem.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji złożonej przez radną Bożenę Szczęsną odnośnie pisemnego zestawienia kwot wydatków Urzędu Miasta. Powiedział, że takie zestawienie będzie sporządzone. Kolejno odniósł się do interpelacji radnej Szczęsnej odnośnie wykazu pracowników. Powiedział, że wszystkie informacje w tym temacie radna ma na stronie urzędu i na BIP. Stwierdził, że narzucanie dodatkowych obowiązków urzędnikom jest w tym zakresie zbędne, ponieważ radna sama może to sprawdzić. Kolejno odniósł się do interpelacji radnej w sprawie konsultacji społecznych ul. Wolności. Powiedział, że były konsultacje społeczne organizowane z zarządcami wspólnot i 88% mieszkańców i właścicieli wspólnot było poinformowanych. Dodał, że 88% osób wyraziło zainteresowanie i chęć realizacji tego zadania. Powiedział, że ich działanie na tym etapie to jest pobożne życzenie i żeby naprawdę to zadnie realizować to muszą przystąpić do konkursu i muszą uzyskać akceptację. Przypomniał, że ul. Zielona i Lompy dopiero weszła, jako zadanie w drugim rzucie. Dopiero teraz radna pozna, jaka będzie chronologia działań, żeby w ogóle zrealizować to zadanie. Następnie odniósł do kolejnej interpelacji radnej w sprawie pisemnej, szczegółowej informacji na temat sposobu dotarcia do mieszkańców z informacjami o konsultacjach projektu obwiązującej strategii. Powiedział, że taka informacja zostanie radnej przygotowana w formie pisemnej. Kolejno odniósł się do interpelacji radnej Szczęsnej w sprawie korzyści kulturalnych dla Brzegu. Powiedział, że taka informacja zostanie radnej przygotowana w formie pisemnej. Następnie odniósł się do interpelacji w sprawie wyjazdu na mecz piłki ręcznej. Stwierdził, że na ten temat wypowiadał się wielokrotnie i na kanwie tego wydarzenia radna może na kolejnych sesjach budować kolejne zapytania. Kolejno stwierdził, że radna skorzystała z tego wątku po to, aby o pewnych rzeczach powiedzieć. Podkreślanie słowo szczerość, jeżeli rzeczywiście radna tak łatwo używa słów jest dużym nadużyciem z jej strony. Powiedział, że jeżeli chodzi o korzyści z tego wyjazdu to radna powinna sobie zadać pytanie, jakie korzyści gmina miała z tytułu, kiedy radna wyjeżdżała do Goslar.
	Radna Bożena Szczęsna zapytała, kiedy była, jako radna w Goslar? Stwierdziła, że nie była ani razu w Goslar. Dodała, że w interpelacji o konsultacjach prosi o pisemne wyrażenie zdania wszystkich wspólnot, ponieważ na to powinny być jakieś dokumenty. Stwierdziła, że ona Burmistrzowi dołączyła około 200 podpisów mieszkańców i to są namacalne dowody, że mieszkańcy nie chcą wycinania drzew, a nie remontów. Poprosiła o wszystkie opinie z towarzystw, stowarzyszeń, czy wspólnot na piśmie.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak stwierdził, że zrozumiał i tak jak radna sobie życzy to otrzyma wszystkie informacje na temat konsultacji. W piśmie od Pana Starosty były pewne zobowiązania, które gmina miała wykonać wobec zarządu powiatu i również są w stałej konsultacji z Panem Starostą, aby zgodnie z ustaleniami te sprawy zostały rozstrzygnięte.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnej Karoliny Sobolewskiej odnośnie możliwości dofinansowania zakupu telewizorów na Oddział Dziecięcy BCM. Kolejno oddał głos w tej sprawie z-cy burmistrza Panu Tomaszowi Witkowskiemu.
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że jeżeli chodzi o możliwość dofinansowania BCM to taka możliwość istnieje w sensie formalnym w formie przekazania środków finansowych. Dodał, że można udzielić dotacji powiatowi, który później, jako zadanie własne realizuje i dokonuje zakupu. Powiedział, że może to być również w formie pomocy rzeczowej zakupu pewnych elementów, ale cały czas muszą tutaj brać pod uwagę elementy medyczne. Stwierdził, że ciężko im teraz jednoznacznie się określić, czy zakup telewizorów na Oddział Dziecięcy kwalifikowałby się do tych wydatków. Pierwszy ogląd tej sytuacji wskazuje na to, że ten zakup się nie wpisuje, jednak muszą to sprawdzić. Na dziś jest taka możliwość, jeśli chodzi o zakup sprzętu medycznego i usług medycznych.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnego Roberta Karlikowskiego odnośnie budynku przy ul. Długiej. Kolejno oddał głos w tej sprawie z-cy burmistrza Panu Bartłomiejowi Kostrzewie.
	Z-ca burmistrza Bartłomiej Kostrzewa powiedział, że chodzi o budynek przy ul. Długiej 24, który jest prywatny. Powiedział, że mają nazwisko właściciela tego budynku. Wspomniał, że dwa tygodnie temu wystosowali pismo do właściciela w tej sprawie. Powiedział, że będą występować do skutku, żeby ta sprawa została pozytywnie załatwiona.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnego Mariusza Andruchowicza odnośnie ul. Żeromskiego i Kościuszki. Powiedział, że ulice Żeromskiego i Kościuszki są gminnymi drogami publicznymi, na których odbywa się ruch drogowy i nie można stosować oznakowania dopuszczającego wjazd i parkowanie tylko osobom wyznaczonym, np. tylko dla mieszkańców. Kolejno odniósł się do wniosku radnego Andruchowicza odnośnie wyznaczenia skośnych miejsc parkingowych na Żeromskiego. Powiedział, że wniosek o wyznaczenie miejsc postojowych skośnych w ciągu ulicy Żeromskiego został oddalony, jako niezasadny przez Starostę Brzeskiego po zaopiniowaniu przez Komisję ds. Organizacji Ruchu Drogowego (pismo nr KD.7121.1.57.2015 z dnia 20.07.2015 r.) . Następnie odniósł się do wniosku radnego odnośnie oświetlenia na ul. Słowackiego. Powiedział, że oświetlenie zostanie sprawdzone i zgłoszone do naprawy. Kolejno odniósł się do wniosku radnego w sprawie zakazu parkowania na ul Toruńskiej. Powiedział, że po oddaniu ul. Toruńskiej do użytku zmieniono organizację ruchu ze względu na wzmożony ruch w obu kierunkach. Zmiana ta została zatwierdzona przez Komisję ds. Organizacji Ruchu Drogowego przy Staroście Brzeskim. W związku z tym uniemożliwiono parkowanie w tym miejscu. W ramach budowy ul. Toruńskiej powstały nowe miejsca postojowe zlokalizowane przy nieczynnym kąpielisku otwartym. Powiedział, że jeżeli chodzi o komin to będą się starali interweniować w tej kwestii.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do interpelacji radnego Wojciecha Komarzyńskiego odnośnie bieżącej naprawy drogi gminnej ul. Kombatantów. Powiedział, że 
przyjrzą się tej sprawie i zastanowią się, jakie działania mogą podjąć w tej sprawie.
	Radna Bożena Szczęsna poprosiła, aby Pan Burmistrz przygotował na przyszłą sesję zestawienie jej wyjazdów do Goslar z zeszłej kadencji( listę i daty).
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jak najbardziej zostanie to przygotowane.

Ad.11 Wolne wnioski i informacje.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec przypomniała radnym, że do 30 kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe. Kolejno w imieniu byłego pracownika Biura Rady Pani Marii Łukaszów złożyła podziękowania za dobrą współpracę z radnymi oraz z pracownikami Urzędu Miasta.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak zaprosił do udziału w finale Turnieju „Z podwórka na stadion”. Kolejno zaprosił do wzięcia udziału w konferencji naukowej poświęconej bitwie pod Małujowicami. Konferencja odbędzie się w piątek w Ratuszu o godzinie 10;00. W Ratuszu będą również eksponaty z bitwy, które będzie można oglądać. W sobotę o godzinie 10; 00 będą obchody 275 rocznicy bitwy Małujowickiej oblężenia Brzegu. W parku będzie można obejrzeć inscenizację tej bitwy. W dniu 16 kwietnia odbędzie się Bieg Uliczny na dystansie 10 km. Od 30 kwietnia będą Dni Księstwa Brzeskiego i cykl obchodów związanych z nimi. Poinformował, że chcieliby zaprosić również na obchody związane z uchwaleniem Konstytucji 3 maja. Powiedział również, że zaczyna się sezon lekkoatletyczny na naszym stadionie.
	Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, czy były prowadzone rozmowy z właścicielem parkingu przy ul. Westerplatte?
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że poprzez straż miejską ustalili właściciela tego terenu. Po rozmowie telefonicznej właściciel tego terenu obiecał, że zgłosi się na rozmowę w sprawie uruchomienia tego parkingu, ale do dzisiaj z jego strony kontaktu nie było.
	Radna Renata Biss powiedziała, że w imieniu Polskiego Czerwonego Krzyża zachęca tych, którzy nie zdążyli się jeszcze rozliczyć z Urzędem Skarbowym do oddania 1% podatku na rzecz tej organizacji. Poprosiła o przekazanie tej informacji dalej.
	Radny Robert Karlikowski podziękował komendantowi straży miejskiej za pozytywne załatwienie sprawy zbiorników na ul. Wrocławskiej i rozpoczęcie wyczyszczenia tego terenu. Poprosił o dokończenie załatwienia tej sprawy.
	Radna Elżbieta Kużdżał odniosła się do rocznicy obchodów bitwy pod Małujowicami. Powiedziała, że PTTK ma też w tym skromny udział, ponieważ 10 kwietnia o godzinie 12; 00 na Palcu Zamkowym będzie podstawiony autokar, który zawiezie chętnych do Małujowic, gdzie będzie prelekcja na temat kościoła i inne związane z tym wydarzenia.
	Radny Mariusz Andruchowicz podziękował Dyrektorowi ZNM za naprawę opaski okalającej Grób Nieznanego Żołnierza.
	Radna Renata Biss powiedziała, że ten 1%, który by był przekazany z podatku idzie na nasz Brzeski Oddział Polskiego Czerwonego Krzyża.
Ad.12 Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej Brzegu.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Barbara Mrowiec zamknęła obrady XVIII sesji Rady Miejskiej Brzegu kadencji 2014-2018 i podziękowała wszystkim za udział.
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