[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 19/2016
z wspólnego posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji 
i Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny 
z dnia 24.02.2016 rok
godz. 12.00 – 13.42
odbytej w Ratuszu

Tematy posiedzenia:
1. Otwarcie obrad komisji
1. Wnioski do porządku obrad
1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych
1. Sprawy różne

Ad.1 Otwarcie obrad komisji
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.
Ad.2 Wnioski do porządku obrad
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zaproponował aby w punkcie 4 porządku obrad omawiać zmiany do projektu planu pracy Rady na 2016 rok.
Nie było żadnych uwag i innych wniosków
Działalność Szkolnego Związku Sportowego. Problemy i potrzeby.
Informację przedstawił Koordynator Szkolnego Związku Sportowego Pan Paweł Ciszewski- załącznik do protokołu.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odniósł się do spotkania 8 lutego 2016 roku. Powiedział, że poznał problemy Szkolnego Związku i zrobił wstępną symulację, którą przesłał mu Dyrektor MOSiR-u na temat kwot. Wstępnie wyraził zgodę, aby stworzyć rezerwę na wyjazdy dzieci i młodzieży. Powiedział, że to stosowali w poprzednich latach, ponieważ były takie wyjazdy do Gdańska grup młodzieży, natomiast były to pieniądze z Biura Promocji. W przyszłym roku jest to wniosek, aby taką kwotę zabezpieczyć dla osób, które osiągają sukcesy. Stwierdził, że chcieliby, aby nauczyciele jak i uczniowie byli docenieni. Powiedział, że jeżeli chodzi o zabezpieczenie środków na wieloletni program to przez wiele lat nie była na to zmieniana kwota, która oscylowała w granicach około 20 zł. Na spotkaniu była mowa o urealnieniu tej kwoty, ponieważ normalnie nauczyciel mianowany, czy dyplomowany ma wyższą stawkę około 40 zł. Wstępnie ustalili, że może to być kwota około 30 zł. Powiedział, że innym tematem jest zmiana ilości godzin jeżeli chodzi o sport. Powiedział, że z godzin z wieloletniego programu korzystają kluby, piłka ręczna , koszykówka, piłka nożna i gro tych klubów uzyskuje dodatkowe finansowanie poprzez gminę z racji tych godzin. Stwierdził, że jeżeli doprowadziliby do zwiększenia liczby tych godzin to skutek finansowy wynosiłby około 100 tyś zł. Powiedział, że watro się nad tym zastanowić, ale nie chce składać deklaracji na wyrost, ponieważ nie wie jak będzie się kształtował budżet pod koniec roku. Powiedział, że jeżeli sytuacja na to pozwoli to będzie się starał tych zobowiązań dotrzymać.
	Radna Elżbieta Kużdżał zapytała o sukcesy szkół? Powiedziała, że ewidentnie widać, że gimnazja z Zespołu Szkół z Oddziałami Sportowymi wyraźnie awansowały, ponieważ trzy lata temu gimnazjum nr 2 w ogóle nie było w tym rankingu, dwa lata temu było na trzecim miejscu, a teraz jest na pierwszym, a podstawowa szkoła w tej szkole cały czas jest na czele. Zapytała skąd taka pozytywna zmiana?
	Pan Paweł Ciszewski powiedział, że na pochwałę zasługuje Pan Dariusz Ilów, który odpowiada za sport w Zespole Szkół nr 1 z Oddziałami Sportowymi. Jego praca i nadzór nad nauczycielami i klasami sportowymi doprowadziła do tego, że te sukcesy przeniosły się na gimnazjum. Systematyczna praca od szkoły podstawowej po gimnazjum przyniosła efekty.
	Radna Elżbieta Kużdżał stwierdziła, że ta szkoła podstawowa zawsze miała sukcesy, natomiast w gimnazjum już to zanikało.
	Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że poprzez solidną pracę od najmłodszych klas te dzieci zaczęły osiągać bardzo dobre wyniki również w gimnazjum. Dodał, że wszystko wskazuje na to, że ta ciągłość zostanie zachowana.
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że też uważa, że nie powinno być takich dysproporcji kwotowych między nauczycielami. Zapytała, ile to jest godzin w skali roku w ramach tego programu?
	Pan Krzysztof Kulwicki powiedział, że w ramach tego programu jest to 200 godzin rocznie na szkołę.
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że też uważa, że dziecko, które bierze udział w zawodach to powinno być nagrodzone. Stwierdziła, że może należałoby szukać dodatkowo jakiś sponsorów, ponieważ z jej rozeznania wynika, że jest dużo ludzi dobrej woli.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że próbują usystematyzować pracę i efekty wyników sportowych. Dodał, że są to efekty wielu lat układania cyklu pewnego szkolenia w cyklu. Powiedział, że inne dyscypliny chcieliby uporządkować w podobny sposób. Prowadzi obecnie mediacje z dwoma klubami koszykarskimi, ponieważ bardzo mu zależy, żeby koszykówka, która ma duże tradycje w naszym mieście zaczęła funkcjonować. Stwierdził, że wcale to jest związane z dużymi kwotami. Powiedział, że będzie myślał o tym, żeby zwiększyć środki na sport ale odpowiednią promocją jest również odpowiednia baza sportowa i w tym kierunku idą. Wspomniał, że mają również świetną sekcję atletyczną, czego do tej pory nie było. Powiedział, że jest ogromna współpraca, jeżeli chodzi o Szkolny Związek Sportowy, organizowanie imprez, które mają duże znaczenie. Powiedział, że istnieje taka szansa, żeby nie wkładając dużych środków finansowych stworzyć system, żeby w Brzegu mieli sport na dobrym poziomie. Wspomniał o sukcesach sportowych brzeskich uczniów. Powiedział, że trzeba będzie podjąć temat związany z dofinansowaniem klubów sportowych. Kluby same również sobie torują drogę do możliwości pozyskania środków finansowych. Powiedział, że warto pomagać, ale preferować tych, którzy dobrze wykorzystują te pieniądze.
	Radny Mariusz Andruchowicz pogratulował Dyrektorowi MOSiR-u jak również Koordynatorowi Związku za dobre przygotowanie informacji. Podziękował Burmistrzowi Brzegu za to, że pochyla się nad problemami związku. Powiedział, że jeżeli będą na to pieniądze to będzie dobrze, żeby zmienić te stawki nauczycielom. Odniósł się do stworzenia rezerwy przy Biurze Oświaty, bądź Biurze Promocji. Powiedział, że jest to dobry pomysł tym bardziej, że jeżeli te środki nie będą wykorzystane to zawsze można to przełożyć na inne cele.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zapytał jak się układa współpraca między poziomem miejskim związku, a województwem?
	Pan Paweł Ciszewski powiedział, że w latach 2000 i wzwyż była bardzo dobra współpraca, a później to się popsuło. W 2010 współpraca szła w dobrym kierunku. Powiedział, że powoli idzie to w dobrym kierunku, natomiast środki są niewystarczające.
	Dyrektor MOSiR-u powiedział, że do poziomów wojewódzkich 100% kosztów pokrywa gmina w ramach pieniędzy Szkolnego Związku Sportowego. Na finały wojewódzkie również koszty pokrywa gmina. Szkolny Związek Wojewódzki stara się zabezpieczyć nagrody, poczęstunek na finałach wojewódzkich. Powiedział, że ciężko im zabezpieczyć pieniądze na wyjazdy ogólnopolskie starają się dofinansowywać transport negocjować korzystne stawki z przewoźnikami, natomiast znaczącą część kosztów ponoszą rodzice co rodzi niedobre emocje. Powiedział, że ma nadzieję, że radni poprą pomysł przeznaczenia środków w przyszłym budżecie na ten cel.
	Radny Mariusz Andruchowicz zapytał, czy nie byłoby dobrym pomysłem powrót do sytuacji z przed lat, gdzie szkołami podstawowymi oraz gimnazjalnymi zajmował się jeden koordynator?
	Pan Paweł Ciszewski powiedział, że ta współpraca cały czas się dociera. Powiedział, że czasami są pewne niedomówienia organizacyjne, ale starają się to wyeliminować.
	Pan Paweł Ciszewski w imieniu nauczycieli złożył życzenia Przewodniczącemu Komisji OKSiR z okazji urodzin.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski podziękował za życzenia i za przygotowanie w/w informacji.
Ad.4 Zmiany do planu pracy Rady Miejskiej Brzegu na 2016 rok.
Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak odczytał propozycje zmian do planu pracy Rady- załącznik do protokołu.
	Radna Elżbieta Kużdżał powiedziała, że w imieniu Przewodniczącej RM sugeruje do rozważenia, aby niektóre tematy przenieść na komisje.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski zgłosił uwagę do daty sesji w dniu 31.03.2016 roku. Zapytał, czy tej daty nie można przenieść o jeden dzień, aby sesja odbyła się 1.04.2016 roku w piątek?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że jego zdaniem terminy są dobrze ustalone.
	Radny Mariusz Andruchowicz powiedział, że rozmawiano na temat lipca, a do tego terminu mieli wrócić.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że nie upiera się aby zostawić tę datę.
	Przewodnicząca Komisji ZSSiR Julia Goj-Birecka powiedziała, że tak ustalili sobie pracę zawodową, żeby piątki były zarezerwowane na sesje.
	Radna Renata Biss wróciła do tematu konserwatora. Powiedziała, że ten temat był omawiany w maju. Przypomniała, że był dość duży nacisk żeby jednak wcześniej ta informacja była omawiana.
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że ten rok jest specyficzny, ponieważ będą rozliczać dotacje i termin listopadowy będzie odpowiedni, ponieważ te rozliczenia będą skonsumowane.
	Radna Elżbieta Kużdżał poprosiła o wskazanie tematów do komisji. Kolejno zaproponowała aby temat w sprawie Analizy efektów działalności obiektów sportowych MOSiR-u był omawiany na komisji Kolejno zaproponowała, aby problem bezdomności również był omawiany tylko na komisji.
	Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski powiedział, że na sesji RM będą składane wnioski do planu.

Druk nr 1- w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeg na 2016r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brzeg na 2016 rok,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Szczepanik 
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie 
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 2- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania z zakresu ograniczenia skutków niepełnosprawności mieszkańców Brzegu 
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie


Druk nr 3- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego na realizację zadania pn. „Przebudowa wraz z budową infrastruktury drogi powiatowej nr 1174 O i 1175 O Łukowice Brzeskie – Brzeg I etap odc. Zielęcice – Brzeg” 
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 4- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego na utworzenie mieszkań chronionych dla ofiar przemocy w rodzinie - mieszkańców gminy powiatu brzeskiego
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak wraz z autopoprawkami.
	Radna Julia Goj-Birecka zapytała czy to jedno mieszkanie będzie wystarczające ile jest osób potrzebujących?
	Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, ze na pewno jedno mieszkanie nie wystarczy. Jest to partycypacja w kosztach z innymi gminami. Dodał, że pojawiła się szansa, ponieważ w tym obiekcie było mieszkanie po byłym pracowniku.
	Radna Renata Biss zapytała o powierzchnię mieszkania, czy jest możliwość, żeby zrobić tam wspólną kuchnię i dwa osobne pokoje?
	Z-ca burmistrza Tomasz Witkowski powiedział, że to nie będzie przebywanie przez dłuższy okres czasu. Dodał, że jest to mieszkanie o powierzchni około 50 metrów. 
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 5- w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne 
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Druk nr 6- w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach składania deklaracji oraz wykazu dokumentów, które należy dołączyć do deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brzeg
Projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Wszoła.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie
 
Druk nr 7- w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji „Brzeg” 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Lucyna Mielczarek.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Projekt uchwały, który będzie wprowadzony do porządku obrad sesji RM.

Druk nr 8 w sprawie zmiany uchwały NR XVI/156/16  Rady Miejskiej Brzegu z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie udzielenia Wspólnocie Mieszkaniowej Jabłkowa 6, dotacji na wykonanie projektu budowlanego remontu elewacji zabytku wpisanego do rejestru zabytków.
Burmistrz Brzegu Jerzy Wrębiak powiedział, że na ostatniej sesji RM była podejmowana ta uchwała, natomiast po sesji zauważono błąd pisarski, dlatego jest konieczność podjęcia tej uchwały
Projekt uchwały przedstawiła Pani Joanna Dubas.
K ZSSiR: za-5, jednogłośnie
K OKSiR: za-6, jednogłośnie

Ad.5 Sprawy różne
Radny Mariusz Andruchowicz zapytał, czy się zwiększyła ściągalność opłat za wywóz nieczystości?
	Pani Małgorzata Gawrońska odpowiedziała, że w okresie od sierpnia do dnia dzisiejszego opłaty zmniejszyły się zaległości o ponad 70 tyś zł. Powiedziała, że to cały czas trwa i ma nadzieję, że będzie to iść w dobrym kierunku.
Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.



Na tym protokół zakończono.
Sporządziła:
Ewa Rutkowska-Woźniczko

Przewodniczący Komisji OKSiR Robert Karlikowski
