Protokół Nr 8/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
[bookmark: _GoBack]dn. 29.04.2016 r. godz. 14.00 – 15.15
odbytej w Ratuszu.
Tematy posiedzenia:
1. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok w tym sprawozdania finansowe wraz z opinią RIO do sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok.
1. Przedstawienie protokołów z badań kontrolnych związanych z czynnościami do absolutorium przez członków Komisji Rewizyjnej.
1. Przegłosowanie protokołów z badań kontrolnych związanych z czynnościami do absolutorium przez członków Komisji Rewizyjnej.
1. Przedstawienie i przegłosowanie Opinii Komisji Rewizyjnej do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok.
1. Przedstawienie i przegłosowanie wniosku o udzielenie Burmistrzowi absolutorium.

Ad 1.
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli członkowie Komisji Re wizyjnej oraz pani Skarbnik Katarzyna Szczepanik wraz z Z-cami Burmistrza Tomaszem Witkowskim oraz Bartłomiejem Kostrzewą.
	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski przywitał wszystkich uczestniczących w posiedzeniu.
Pani Katarzyna Szczepanik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok wraz ze sprawozdaniami finansowymi, opinię RIO oraz informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. Następnie poprosiła o pytania, które są związane ze sprawozdaniami.
Radny Marcin Samul zapytał o wymagalne należności dla Gminy tj czynsze, najmy ponad 8 milionów. Dlaczego tak duża kwota, z czego wynika?
Pani Katarzyna Szczepanik Skarbnik Brzegu odpowiedziała, że te należności faktycznie są znaczne, ale one ciągną się od wielu lat, jeszcze jak była spółka MZMK. Dodała, że w takiej wysokości one są i mają problemy z ich odzyskaniem, ale cały czas pracują nad tym i mają już pewną koncepcję.
Radny Marcin Samul dodał, że przy rozpatrywaniu jednej ze skarg była taka sytuacja, że ZNM chciał ściągnąć dług, a tak naprawdę nie miał żadnych dowodów, za co to były długi.  Zapytał, czy nie ma możliwości, aby w niektórych sytuacjach umarzać takie należności z Urzędu?
Pani Katarzyna Szczepanik odpowiedział, że są w trakcie analizy tych wszystkich dokumentów i możliwości prawnych jak rozwiązać ten problem, który się ciągnie od wielu lat.
Przewodniczący Komisji dodał, że faktycznie są to konsekwencje wieloletnie.
Radny Marcin Samul zapytał o przychody budżetowe, skąd taka kwota?
Pani Katarzyna Szczepanik Skarbnik wyjaśniła, że w tych środkach jest sprzedaż akcji ECO.
Radny Grzegorz Kapela zapytał o nadwyżkę w wysokości ponad 6 milionów, na co ma być przeznaczona?
Pani Katarzyna Szczepanik Skarbnik wyjaśniła, że ona została uwzględniona już w tegorocznym budżecie, jako pokrycie deficytu.
Komisja stwierdziła, że wnikliwie zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok jak i ze sprawozdaniami finansowymi i nie miała więcej pytań.
W związku z tym Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie.
Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015 r wraz ze sprawozdaniami finansowymi za 6 jednogłośnie.
Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.
Komisja przyjęła w/w informacja za 6 jednogłośnie.
Następnie Komisja przyjęła opinię RIO za 6 jednogłośnie.

Ad 2 i 3
Przedstawienie protokołów.
Przewodniczący poprosił członków zespołów o przedstawienie swoich protokołów z badań kontrolnych stanowiące załączniki do protokołu.

Protokół z badania kontrolnego do absolutorium wraz z wnioskami przedstawił radny Marcin Samul. – załącznik do protokołu. 
Temat badania:
1. Badanie realizacji dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych przez inne niż Gmina Brzeg osoby prawne i fizyczne.
Komisja pytań nie miała. Protokół został przegłosowany za -6 jednogłośnie.

Protokół z badania kontrolnego do absolutorium wraz z wnioskami przedstawiła radna Karolina Sobolewska. – załącznik do protokołu. 
Temat badania:
1. Badanie procedury udzielania ulg w spłacie zadłużenia z tytułu opłat za lokale mieszkalne. Sprawdzenie zgodności z uchwałą Rady Miejskiej ze stycznia 2014 roku.
Komisja pytań nie miała. Protokół został przegłosowany za – 6 jednogłośnie.





Protokół z badania kontrolnego do absolutorium wraz z wnioskami przedstawił radny Janusz Żebrowski – załącznik do protokołu. 
Temat badania:
1. Badanie realizacji zobowiązań zawartych w umowie za rok 2015 dotyczących utrzymania czystości w mieście - podwórka, chodniki, tereny zielone w oparciu o zobowiązania finansowe z budżetu Gminy.
Komisja pytań nie miała. Protokół został przegłosowany za – 6 jednogłośnie.

Ad 4
W imieniu Komisji Rewizyjnej opinię Komisji Rewizyjnej do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski. – załącznik do protokołu.
Komisja nie wniosła uwag. 
Opinia Komisji Rewizyjnej do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2015 została przyjęta przez Komisję Rewizyjną za 6 jednogłośnie.

Ad 5
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek o udzielenie Burmistrzowi Brzegu absolutorium. – załącznik do protokołu.
Komisja w/w wniosek przyjęła jednogłośnie za – 6.



Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Anna Polańska
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