

Podsumowanie przeprowadzonej procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko Programu ochrony środowiska dla Gminy Brzeg na lata 2017 – 2020 z perspektywą do 2024 roku”

Niniejsze podsumowanie sporządzone zostało zgodnie z zapisami art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. z 2017r. Dz.U. poz. 1405).
Obowiązek sporządzenia Programu Ochrony Środowiska wynika z zapisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska. Opracowany dokument spełnia warunek zgodności z Programem ochrony środowiska Powiatu Brzeskiego a jej zakres i zawartość merytoryczna  umożliwia realizację polityki ochrony środowiska państwa. 
W ramach prowadzonej procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko sporządzona została Prognoza oddziaływania ww. dokumentu na środowisko. Zarówno projekt POŚ jak i Prognozę oddziaływania poddano zaopiniowaniu organom tj. Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Opolu oraz Państwowemu Wojewódzkiemu Inspektorowi Sanitarnemu w Opolu. RDOŚ w Opolu, pismem nr WOOŚ.410.133.2017.MO z dnia 25.10.2017r. zaopiniował pozytywnie przedłożone dokumenty. PWIS w Opolu pismem nr NZ.9022.1.128.2017.JG z dnia 20.10.2017 zaopiniował bez uwag projekt POŚ jak i Prognozę oddziaływania w/w dokumentu na środowisko.
Ponadto, zgodnie z zapisami ustawy Prawo ochrony środowiska projekt POŚ poddano opinii Zarządu Powiatu Brzeskiego –projekt Programu  zaopiniowany pozytywnie Uchwałą nr 370/2017 Zarządu Powiatu Brzeskiego z dnia 26.10.2017r. 
W ramach udziału społeczeństwa umożliwiono składanie wniosków i uwag do projektów ww. opracowań - Obwieszczeniem Burmistrza  poinformowano mieszkańców o możliwościach zapoznania się z treścią dokumentów, które były umieszczone na stronie internetowej miasta i bezpośrednio w tut. Urzędzie. W wyznaczonym terminie (21 dni) nie zostały wniesione żadne uwagi i wnioski.  
Ze względu na fakt, iż wdrożenie ustaleń POŚ nie spowoduje negatywnych oddziaływań transgranicznych nie było konieczne przeprowadzenie postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.
Określony w projekcie Programu monitoring realizacji zadań zapisanych w przedmiotowym dokumencie jest wystarczający i zgodny z wymaganiami.         
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Uzasadnienie dotyczące udziału społeczeństwa w procedurze opracowywania Programu Ochrony Środowiska wraz z Prognozą Oddziaływania.


Niniejsze uzasadnienie zostało sporządzone w oparciu o zapisy art. 42 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2017r. poz. 1405).
Na etapie opracowywania Programu Ochrony Środowiska i Prognozy wszczęto postępowanie z udziałem społeczeństwa. Umożliwiono składanie uwag i wniosków do wyłożonych projektów dokumentów ( w okresie od 11.10.2017 do 02.11.2017r.). 
Obwieszczenie Burmistrza dotyczące możliwości i terminów zapoznania się z projektami dokumentów i składania uwag i wniosków było umieszczone w prasie lokalnej, na stronie internetowej miasta, na słupach ogłoszeniowych na terenie miasta oraz na tablicy ogłoszeń na terenie Urzędu Miasta Brzegu.  
W wyznaczonym terminie nie zostały zgłoszone żadne uwagi i wnioski.
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