Poszczególne etapy procedury zobowiązania do leczenia odwykowego:
 Zobowiązanie do leczenia odwykowego jest uregulowane w ustawie z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi.
Żeby uruchomić procedurę, muszą wystąpić jednocześnie : podejrzenie uzależnienia od alkoholu ( ostatecznie potwierdzają to badania biegłych) oraz chociaż jedna z przesłanek społecznych wskazanych  w ustawie  t. j. zapis mówiący, że ,,..osoby, które w związku z nadużywaniem alkoholu:
            -powodują rozkład życia rodzinnego,
- demoralizują nieletnich,
-uchylają się od obowiązku zaspokajania potrzeb rodziny albo 
- systematycznie zakłócają spokój lub porządek publiczny,
 kieruje się na badanie przez biegłego w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i wskazania rodzaju leczenia. 
Oznacza to, że procedura jest uruchamiana nie ze względu na samo uzależnienie, ale dopiero wówczas, gdy ktoś swoim piciem powoduje określone szkody społeczne.  Samo stwierdzenie   uzależnienia nie stanowi podstawy do skierowania sprawy ani do samej Komisji, ani do sądu.
Leczenie osób uzależnionych od alkoholu co do zasady jest dobrowolne, a zobowiązanie do poddania się leczeniu odwykowemu może być nałożone wyłącznie przez Sąd. Sądem właściwym  do rozpatrywania spraw o leczenie  odwykowe jest  Wydział Rodzinny i Nieletnich w Sądzie  Rejonowym w Brzegu przy ul. Chrobrego 31.

Etapy procedury zobowiązania do leczenia odwykowego:
1. Wszczęcie procedury (do Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzegu wpływa zawiadomienie albo komisja rozpoczyna procedurę z własnej inicjatywy).
2. Rozmowa z wnioskodawcą i zbieranie materiałów dowodowych, które mają uzasadnić, czy zachodzą przesłanki wskazane w ustawie, jako wymagane do skierowania sprawy do sądu.
3.  Rozmowa z osobą zobowiązaną ( jeśli się zgłosi na wezwanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ).
4. Wniosek do sądu  w celu zbadania przez biegłych w przedmiocie  stwierdzenia uzależnienia-( jeśli osoba zobowiązana  nie wyraża  zgody na dobrowolne leczenie, a z  materiału dowodowego wynika, że możemy mieć do czynienia z osobą uzależnioną i mamy przynajmniej jedną z czterech przesłanek  społecznych wskazanych w ustawie o wszczęcie postepowania w przedmiocie uzależnienia  od alkoholu).  Biegłymi są: lekarz psychiatra i psycholog albo lekarz psychiatra i specjalista psychoterapii uzależnień. Opinia musi być wydana wspólnie przez te dwie osoby, tak więc obaj biegli musza mieć kontakt z osobą, u której podejrzewa się uzależnienie od alkoholu. Biegli znajdują się na liście prowadzonej przez sądy okręgowe.
5. Rozprawa sądowa i postanowienie sądu.
* Sąd wyznacza pierwszą rozprawę po wpłynięciu wniosku z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzegu o zobowiązanie do podjęcia leczenia. Komisja  nie ma wpływu na czas rozpatrzenia sprawy przez Sąd.
     *  Sąd kieruje osobę na badanie. Sąd ma uprawnienie do przymusowego doprowadzenia przez Policję osoby na rozprawę, jak również na badanie. 
      Ten etap postępowania odbywa się już bez udziału członków Komisji (z pewnymi wyjątkami, gdy Sąd zadecyduje o obowiązku uczestniczenia przedstawiciela Komisji podczas rozpraw). Należy podkreślić, że Sąd ma pełną swobodę w ocenie dowodów w sprawie, choć zazwyczaj najważniejszym dowodem, który ma wpływ na jej wynik, jest opinia biegłych. 
 * Sąd może na podstawie zebranych dowodów (opinii biegłych, zeznań uczestnika, świadków, wywiadu Policji) wydać następujące orzeczenie:
- oddalić wniosek, gdy osoba nie jest uzależniona,
- wydać postanowienie o zobowiązaniu do leczenia, jeżeli zachodzą do tego przesłanki.
    * Sąd może zobowiązać osobę do poddania się leczeniu w stacjonarnym zakładzie lecznictwa odwykowego (czyli w szpitalu) lub w niestacjonarnym zakładzie lecznictwa odwykowego (czyli w poradni, w ośrodku). Na czas trwania obowiązku leczenia sąd może ustanowić nadzór kuratora nad przebiegiem leczenia odwykowego.
* Sąd orzeka o obowiązku leczenia odwykowego w formie postanowienia, od którego przysługuje apelacja. 
* Zobowiązanie do poddania się leczeniu trwa dwa lata od uprawomocnienia się orzeczenia sądu i po tym okresie postępowanie jest umarzane, bez względu na to czy osoba spożywa alkohol. Jeżeli sąd wyda postanowienie o zobowiązaniu do leczenia w niestacjonarnej placówce leczniczej a osoba nie podjęła leczenia sąd może z urzędu zmienić formę leczenia na leczenie stacjonarne.

6. Środki odwoławcze ( Miejskiej Komisji przysługuje  prawo do wniesienia apelacji do sądu drugiej instancji-sądu okręgowego).

Prowadzona przez Miejską Komisje Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzegu procedura zobowiązania do podjęcia leczenia odwykowego nie podlega regulacjom Kodeksu postępowania administracyjnego.
Osoba lub instytucja zawiadamiająca Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Brzegu o konieczności podjęcia działań w ramach procedury nie staje się stroną w procedurze oraz w postępowaniu sądowym – nie przysługuje jej uprawnienie do wycofania wniosku, nie ma dostępu do gromadzonych materiałów, nie może wnieść apelacji od wydanego postanowienia sądowego.
Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  nie wymienia podmiotów, które są uprawnione  do złożenia wniosku  o zobowiązanie do leczenia odwykowego, dlatego zawiadomienie do Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych może złożyć  członek rodziny, osoba prywatna jak i instytucja publiczna ( np. Komenda Powiatowa Policji, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, szkoła, a także działający Zespół Interdyscyplinarny  przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Brzegu albo grupa robocza  zajmująca się przeciwdziałaniem przemocy domowej).
Wniosek o zobowiązanie do leczenia odwykowego składa się do Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzegu działającej przy Urzędzie Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, 49-300 Brzeg, właściwej według miejsca zamieszkania lub pobytu osoby, której postępowanie dotyczy ( a więc osób posiadających miejsce zamieszkania na terenie miasta Brzeg).  Wniosek  dostępny jest  na stronie BIP Brzeg w zakładce: Struktura Organizacyjna Urzędu Miasta-Wykaz załatwianych spraw- w pkt. 13. Biura Spraw Społecznych i Zdrowia -pkt. 17. Wniosek o skierowanie na leczenie odwykowe. Jest to propozycja druku wniosku w celu ułatwienia wypełnienia dla osób, które chcą taką procedurę uruchomić. Jednak jeśli złożony będzie wniosek w innej formie niż proponowana, to i tak będzie on przyjęty.
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