                                                                     
INFORMACJA BURMISTRZA BRZEGU O ZŁOŻONYM WNIOSKU O USTALENIE LOKALIZACJI INWESTYCJI MIESZKANIOWEJ DLA INWESTYCJI POLEGAJĄCEJ NA BUDOWIE SZEŚCIU BUDYNKÓW MIESZKALNYCH WIELORODZINNYCH PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ 9 W BRZEGU NA DZIAŁKACH NR 1017, 1018, OBRĘB CENTRUM.
Na podstawie art. 7 ust. 10 i 11 ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących (Dz. U. z 2018 r. poz. 1496), podaję do publicznej wiadomości informację o możliwości zapoznania się z wnioskiem o ustalenie lokalizacji inwestycji mieszkaniowej dla inwestycji polegającej na budowie sześciu budynków mieszkalnych wielorodzinnych przy ul. Wrocławskiej 9 w Brzegu na działkach nr 1017, 1018, obręb Centrum.
Jednocześnie informuję, że zainteresowani mogą wnosić uwagi do powyższego wniosku:
· w formie papierowej na adres Urzędu Miasta w Brzegu, ul. Robotnicza 12, 49-300 Brzeg
· za pomocą środków komunikacji elektronicznej, o których mowa w ustawie z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (Dz. U. z 2019 r. poz. 123) na adres: urbanistyka@brzeg. pl
Uwagi należy składać do Burmistrza Brzegu z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu w terminie 21 dni od dnia zamieszczenia przedmiotowego wniosku na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Brzeg tj. do dnia 23 kwietnia 2019r.
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych została opublikowana na stronie https://brzeg.pl/informacja-o-przetwarzaniu-danych/ oraz tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu w budynku B na parterze przy pokoju 12B.

                                                                                                                Burmistrz Brzegu
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