[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 8 /2019
z posiedzenia 
Komisji Skarg Wniosków i Petycji
z dnia 06.06.2019 rok
godz. 15.30-17.15
odbytej w Ratuszu


Temat posiedzenia;
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Wnioski do porządku obrad,
1. Rozpatrzenie skarg,
1. Podjęcie projektów uchwał w sprawie rozpatrzenia petycji,
1. Wolne wnioski,
1. Zamkniecie obrad.

Ad 1.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Ad.2 Nie było wniosków do porządku obrad. W związku z powyższym porządek obrad został przyjęty.

Ad.3 Przewodniczący Komisji przedstawił treść skargi złożonej na działalność Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej nr 5 w Brzegu w kwestii niezgodnego z prawem działania dyrekcji szkoły. Głos w dyskusji zabrała Dyrektor PSP nr 5 w Brzegu przedstawiając swoje stanowisko, które wcześniej przekazała Komisji na piśmie.
Głos w dyskusji zabrała: radny Krzysztof Grabowiecki, Przewodniczący Komisji Andrzej Witkowski, radny Grzegorz Chrzanowski, radca prawny UM Natalia Powązka, radna Renata Listowska. Komisja po analizie skargi oraz zgromadzonej dokumentacji, a także wyjaśnień Pani Dyrektor uznała skargę za niewłaściwą do rozpatrzenia i przekazała tę skargę Opolskiemu Kuratorowi Oświaty według właściwości.
Komisja w/w stanowisko wraz z projektem uchwały podjęła pozytywnie jednogłośnie za.
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał kolejną skargę złożoną na działalność Dyrektora ZNM dotyczącą sposobu traktowania skarżacej jako lokatora przez ZNM w Brzegu. Przewodniczący Komisji poinformował, że skarga w tym temacie była rozpatrywana przez poprzednią Radę i została uzanan za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu. 
Głos w dyskusji zabrała: radca prawny UM Natalia Powązka, radny Krzysztof Grabowiecki, Przewodniczący Komisji Andrzej Witkowski, radny Grzegorz Chrzanowski radna Renata Listowska.
Radny Krzysztof Grabowiecki zaproponował, aby komisja wystapiła z pismem do Dyrektora o zajęcie stanowiska i ponownie zająć się sprawą po otrzymaniu odpowiedzi.
Komisja w/w stanowisko podjęła pozytywnie jednogłośnie za.

Ad.4 
Kolejno Przewodniczący Komisji odczytał zaproponowany projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej nadania imienia Jana Olszewskiego rondu mającemu powstać na skrzyżowaniu ulic Ofiar Katynia z Kamienną oraz ulicą Powstańców Śląskich i Mickiewicza.
Głos w dyskusji zabrała: radny Kazimierz Kozłowski, radca prawny UM Natalia Powązka, radny Krzysztof Grabowiecki, Przewodniczący Komisji Andrzej Witkowski.
Komisja w/w projekt zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie za.
Przewodniczący Komisji odczytał zaproponowany projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie nadania Stadionowi Miejskiemu nazwy Kazimierza Boruty łącznie ze stanowiskiem Burmistrza w powyższej sprawie.
Głos w dyskusji zabrała: Przewodniczący Komisji Andrzej Witkowski, radca prawny UM Natalia Powązka, radny Grzegorz Chrzanowski, radny Krzysztof Grabowiecki, radna Renata Listowska, radny Dariusz Socha.
Komisja w/w projekt zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie za.

Ad.5 
Nie było wolnych wniosków

Ad 6. Zamknięcie obrad.
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