Protokół Nr 11 /2019
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej Brzegu
z dnia 13.05.2019 rok
godz. 17.00 –17.15
odbytej w Ratuszu

Tematy posiedzenia:
1. Przedstawienie porządku obrad,
2. Stwierdzenie kworum,
3. Przedstawienie protokołów z badań kontrolnych przeprowadzonych przez zespoły kontrolne ( członków Komisji) wraz z wnioskami.
4. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z analizy wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
5. Zaopiniowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Brzegu.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności, co stanowi kworum, przy którym można obradować.
Następnie głos zabrała radna Jadwiga Kulczycka oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żebrowski oraz radny Grzegorz Surdyka.
Kolejno głos zabrał Przewodniczący Komisji i stwierdził, że ze względu na fakt, iż część radnych nie zdążyła przeprowadzić badań kontrolnych ogłosił przerwę do 20 maja do godz.17.00 celem uzupełnienia badań kontrolnych zespołów radnego Grzegorza Surdyki i radnej Jadwigi Kulczyckiej z jednoczesną prośbą o dostarczenie w formie elektronicznej uzupełnienia wniosków kontrolach do 17 maja 2019 roku. Dodał również, że złoży wniosek do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zmienię przeprowadzenia sesji absolutoryjnej z miesiąca maja na czerwiec.
[bookmark: _GoBack]Kolejno głos zabrał radny Grzegorz Sudyka prosząc o wydłużenie terminu na dostarczenie wniosków z kontroli do 21 maja 2019 r. Następnie głos zabrała radna Jadwiga Kulczycka i zaproponowała, aby wydłużyć datę kontynuacji posiedzenia do 27 maja 2019 roku.
Przewodniczący Komisji wyraził zgodę ustalając, że kontynuacja posiedzenia odbędzie się 27 maja o godz. 17.00 w Ratuszu. Poprosił również, aby do 24 maja przesłać do niego wnioski pokontrolne drogą mailową.

Na tym protokół zakończono
Protokołowała
Anna Polańska


Przewodniczący Komisji

   Janusz Żebrowski
