Protokół Nr 4/19 
Komisji do spraw opracowania
 Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego
z dnia 17.04.2019 rok
godz. 16:00 – 17.20
odbytej w Ratuszu



Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  Pan Jacek Niesłuchowski przywitał wszystkich przybyłych na  posiedzenie Komisji. W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji według załączonej listy obecności, co stanowi kworum przy którym można obradować.



Porządek obrad:
1.	Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
2. 	Określenie postanowień ogólnych Regulaminu Budżetu Obywatelskiego (w tym określenie etapów wdrożenia i realizacji budżetu obywatelskiego).
3.  	Opracowanie słownika pojęć.
4. 	Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad.1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. opracowania Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego.
Radny Dariusz Socha zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Chrzanowskiego, radny Grzegorz Chrzanowski nie wyraził zgody na kandydowanie.
Radna Jadwiga Kulczycka zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Witkowskiego, radny Andrzej Witkowski nie wyraził zgody.
Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Sochę, radny Dariusz Socha wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wybór kandydata na wiceprzewodniczącego Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  w osobie radnego Dariusza Sochy.
Komisja przyjęła kandydata: za -4 , przeciw –0 , wstrzymało się – 1
Wiceprzewodniczącym Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżet Obywatelskiego  został radny Dariusz Socha.


Ad.2.  Określenie postanowień ogólnych Regulaminu Budżetu Obywatelskiego (w tym określenie etapów wdrożenia i realizacji budżetu obywatelskiego).
 
Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego przedstawił ogólne postanowienia dotyczące Budżetu Obywatelskiego Brzegu (BOB).
Głos w dyskusji zabrali: Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski, radna Jadwiga Kulczycka, radca prawny Agnieszka Dębicka-Krzyśków, sekretarz Brzegu Krystyna Nowakowska-Bider, radny Dariusz Socha, radny Grzegorz Chrzanowski.

Ad.3. Opracowanie słownika pojęć.
Głos w dyskusji zabrali : Przewodniczący Komisji Jacek Niesłuchowski, radna Jadwiga Kulczycka, radca prawny Agnieszka Dębicka-Krzyśków, sekretarz Brzegu Krystyna Nowakowska-Bider, radny Dariusz Socha, radny Grzegorz Chrzanowski.

Ad.4. Sprawy różne
Komisja ustaliła termin następnego posiedzenia na 22.05.2019 na godz. 16.00 w Ratuszu.

Przewodniczący Komisji do spraw opracowania Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego Jacek Niesłuchowski zamknął posiedzenie komisji.


Na tym protokół zakończono
Sporządziła:
Katarzyna Zawistowska
                                                                                                        Przewodniczący Komisji Doraźnej
                                                                                               ds. opracowania 
Regulaminu Brzeskiego Budżetu Obywatelskiego

                                                                                  Jacek Niesłuchowski



