[bookmark: _GoBack]Harmonogram wypłat świadczeń w okresie świadczeniowym 2019/2020.

Urząd Miasta Brzeg realizuje wypłatę poszczególnych rodzajów świadczeń według ustawowych terminów przedstawionych poniżej:

ŚWIADCZENIA WYCHOWAWCZE (RODZINA 500+)
Świadczenie wychowacze wypłaca się w okresach miesięcznych (podstawa prawna art. 21 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci).
Świadczenie wychowawcze wypłacane będzie do 15 – tego dnia każdego miesiąca.

ŚWIADCZENIA RODZINNE
(Zasiłek rodzinny z dodatkami, Zasiłek pielęgnacyjny, Jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka tzw. „becikowe”, Świadczenie pielęgnacyjne, Świadczenie rodzicielskie, Specjalny zsiłek opiekuńczy, Zasiłek dla opiekuna osoby niepełnosprawnej). Świadczenia rodzinne wypłaca się w okresach miesięcznych, (podstawa prawna art. 26 ustawy o świadczeniach rodzinnych)
ŚWIADCZENIA Z FUNDUSZU ALIMENTACYJNEGO
Świadczenia z funduszu alimentacynego wypłaca się w okresach miesięcznych, (podstawa prawna art. 20 ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów).
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UWAGA! Harmonogramy wypłat mogą ulec zmianie w przypadku nieotrzymania dotacji celowej na realizację wypłat od Wojewody. W takim przypadku wypłaty będą realizowane do ostatniego dnia miesiąca, niezwłocznie po otrzymaniu dotacji. 
