Protokół Nr XXXIII/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 28 stycznia 2005 r.

godz. 9.00 - 14.30

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.12.2004 r. 

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Zatwierdzenie planu pracy Rady Miejskiej w Brzegu na 2005 rok.

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 1 , 2),

b) zmieniającej uchwałę w sprawie podatku od środków transportowych ( druk nr 3 )

8) Omówienie programów:

a) Gospodarki Odpadami dla Miasta Brzeg

b) Ochrony Środowiska dla Miasta Brzeg na lata 2005 – 2015

c) Rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg

d) Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg

9) Informacja dotycząca wykonania Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r.

10 Odpowiedzi na interpelacje radnych.

11 Wolne wnioski i informacje.

12 Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Radny Dariusz Byczkowski zgłosił wniosek aby minutą ciszy uczcić pamięć  zmarłego Jana Jeziorańskiego oraz wymordowanych w Oświęcimiu, co po chwili zostało dokonane.

Rada przyjęła porządek obrad.

Ad 3 Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.12.2004 r. 

Rada przyjęła protokół: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poinformował, że  nieobecnego Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego będzie zastępował Mirosław Stankiewicz.

Ad 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 



Sprawozdanie przedstawił Z-ca Burmistrza Miasta Brzegu Mirosław Stankiewicz.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski powiedział, że z informacji zawartych w Kurierze Brzeskim dowiedział się, że Burmistrz spotkał się z firmą Rethmann i ZHK. Zapytał jaki cel miało powyższe spotkanie? 


Z-ca burmistrza poinformował radnego, że do spotkania nie doszło.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił o wyjaśnienie czego dotyczyło i jaki miało cel spotkanie, które odbyło się 7 stycznia z zespołem roboczym poświęcone wyłączeniu gminnego zasobu tj podwórek przydomowych z zarządu MZMK.


Z-ca burmistrza wyjaśnił, że w gminnym programie gospodarowania zasobem komunalnym zawarty jest zapis, który mówi o corocznym przejmowaniu przez miasto 20% zasobów związanych bezpośrednio z mieszkaniami, a więc tych podwórek i terenów przydomowych. Stąd też w tym roku należałoby podjąć takie działania ażeby fundusze, które są w ramach czynszu nie opłacały kosztów utrzymania, sprzątania tych podwórek. Mamy zamiar całość tych terenów przejąć, zarządzać bezpośrednio przez Biuro Infrastruktury Miejskiej. Natomiast zarządca MZMK a za chwilę nowo powstający zakład budżetowy pieniądze uzyskiwane z czynszu kierowałby na nasze gminne zasoby.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał się jaki cel przyświeca przetargowi odnośnie wyceny niezabudowanych nieruchomości gruntowych w 2005 roku?


Z-ca Burmistrz wyjaśnił, że kiedy gmina sprzedaje nieruchomości zabudowane bądź niezabudowane zobowiązana jest do ich wyceny i dzieje się to przez ogłoszenie przetargu i wyłonienia w drodze zamówienia publicznego wykonawcy.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał jakie to są nieruchomości?

Z-ca burmistrza wyjaśnił, że są to różne nieruchomości funkcjonujące na różnych działkach, jednak szczegółowo nie potrafi w tej chwili odpowiedzieć, tak więc udzieli jej na piśmie.

Przewodniczący RM poruszył sprawę dotyczącą wygrania przetargu przez firmę nyską na Park Wolności. Zapytał się w czym inne firmy są lepsze od naszych brzeskich, które przystępują do przetargów i jaki był główny powód przegrania przetargu przez nasze firmy. Następnie poruszył sprawę dotyczącą przetargu na stołówki szkolne i widniejącego w tym miejscu Zespół Szkół Rolniczych na Żłobiźnie. Zapytał dlaczego jest ta szkoła brana po uwagę skoro to nie jest nasz teren.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że na terenie innej gminy czyli Skarbimierza w Żłobiźnie funkcjonuje OHP i część uczniów poziomu gimnazjalnego, która nie chce się uczyć z różnych przyczyn, kierowana jest przez specjalne zespoły do tego powołane do OHP. Na pierwsze pytanie odpowiedział, że w postępowaniu przetargowym badają różne elementy. Po pierwsze czy firmy zgłaszające się do przetargu posiadają pracowników z odpowiednimi kwalifikacjami i również jest badana cena. Dlatego Nysa ten przetarg wygrała ponieważ zaoferowała najniższą cenę i to zadecydowało o wygranym przetargu.

Rada sprawozdanie przyjęła.

Ad 5 Interpelacje i wnioski radnych.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że swoją odpowiedz dotyczącą wygrania przetargu przez firmę nyską wycofuje a szczegółową odpowiedź udzieli w tej sprawie na piśmie.

Radny Mariusz Sokołowski

Czy w związku ze zmianami ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie kodeksu cywilnego zostały podjęte jakieś kroki w celu ewentualnego zabezpieczenia się przed roszczeniami z tytułu nie zapewnienia lokalu socjalnego osobom uprawnionym na podstawie wyroku sądowego a także czy burmistrz ma propozycje związane z nowelizacją prawa miejscowego co do zmian tych przepisów aby po prostu je uaktualnić? 

Ile w tym roku będzie remontowanych dachów, jakie to są nieruchomości przy jakich ulicach, ile będzie pomalowanych klatek schodowych i jakie i gdzie będą wymiany instalacji gazowych, elektrycznych. Jakie nieruchomości będą miały wymianę stropów czyli wszystkie zmiany techniczne, które dotyczą naszego gminnego zasobu mieszkaniowego zgodnie z  planem remontu?

Ilu wspólnotom gmina w tym roku zgodnie z ustawą o własności lokali sfinansuje książkę techniczną obiektu i ile budynków komunalnych taką książkę uzyska?

Zapytał się o osobę prawną jaką jest MZMK. Jaki jest aktualny stan prac nad prywatyzacją MZMK i jakie są zamierzenia?

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

Czy podjęło już jakieś kroki w celu uporządkowania Pomnika Zwycięstwa.

Radny Jerzy Podgórski

W imieniu dzieci które uczestniczyły w zabawie choinkowej zorganizowanej przez władze miasta podziękował Radzie Miasta i Burmistrzowi Miasta za tak hojny dar oraz ze swojej strony podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej, Burmistrzowi Miasta oraz trzem radnym, którzy również brali udział w zabawie.

Radny Mirosław Hejduk

Poruszył sprawę podatku VAT i pewnych nieprawidłowości, które samorządy popełniają z tego tytułu w przypadku oddanych gruntów w użytkowanie wieczyste jak głosi prasa. Jak to się przedstawia w rzeczywistości jeśli chodzi o nasz samorząd i czy jest jakieś zagrożenie, czy gmina dopełniła wszystkich procedur związanych z tą sprawą?

Zapytał o dalszy rozwój czytelni internetowej przy ulicy Jana Pawła II, kiedy ewentualnie zostanie zakupiony nowy sprzęt komputerowy i urządzenia peryferyjne jak  skanery i drukarki.

Kiedy Społeczna Komisja Mieszkaniowa przedłoży Radzie swoje roczne sprawozdanie?

Następnie podziękował za udzielenie mu odpowiedzi w kwestiach, które podnosił na poprzedniej sesji Rady Miejskiej z tym, że nie otrzymał odpowiedzi na temat liczby wniosków które wpłynęły do UM w sprawie zakupu mieszkań. Stwierdził też, iż prosił na poprzedniej sesji o informacje dotyczącą rozstrzygnięcia  przetargu na usługi rzeczoznawcze.

Radny Sławomir Spychała

Przypomniał, że w październiku był poruszany problem związany z ulicą Dzierżonia 5 (sprawa dachu), było obiecane spotkanie na listopad, do którego nie doszło. W grudniu również do niego nie doszło a na grudniowej sesji prezes MZMK obiecał, że na dniach dojdzie do spotkania z mieszkańcami w/w budynku. Poprosił aby nie obiecywać spotkań mieszkańcom, do których nie dochodzi, a osoba, która je obiecała niech się wytłumaczy z tego że spotkanie się jednak nie odbyło.

Radny Andrzej Ogonek

Dlaczego w sprawozdaniu burmistrza nie ma informacji na temat umorzenia pozostałej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska po  spłacie, na którą Rada wyraziła zgodę poprzez podjęcie uchwały na poprzedniej sesji?

Zapytał, co stało na przeszkodzie aby w czasie między sesjami nie sprawdzić projektu uchwały w sprawie opinii dotyczącej przydziału mieszkania, który na poprzedniej sesji został wycofany.

Ad. 6  Zatwierdzenie planu pracy Rady Miejskiej w Brzegu na 2005 rok

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił autopoprawkę związaną z prośbą dyrektora BCK aby „Analiza działalności Brzeskiego Centrum Kultury, Miejskiej Biblioteki Publicznej i zatwierdzenie bilansów” przenieść na miesiąc maj natomiast „Problemy komunikacyjne miasta Brzegu oraz propozycje ich rozwiązywania (budowa „małego ronda” na skrzyżowaniu ul. Armii Krajowej, kard. Wyszyńskiego i Jana Pawła II) umieścić w planie na miesiąc kwiecień. Dodał, że po dyskusji na Komisji Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego oraz po rozmowie z burmistrzem wspólnie zadecydowali aby w miesiącu kwietniu dodać jeszcze jeden dodatkowy punkt „Aktualny stan i perspektywy zabezpieczenia przeciwpowodziowego miasta”.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że lepszy będzie zapis „Stan sportu w mieście. Analiza stopnia realizacji przyjętego Programu Szkolenia Sportowego Dzieci i Młodzieży” ze względu na jego szerszą formułę aniżeli „ Stan sportu amatorskiego”.

W/w zapisy zmian do Planu Pracy na 2005 rok Rada przyjęła.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że na Komisji była mowa o tym, aby z miesiąca lipca zostały przeniesione programy dotyczące rewitalizacji i rozwoju lokalnego na miesiąc styczeń ale z zaznaczeniem ich omówienia a nie przyjęcia programów.


Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska poinformował, że wspólnie z Komisją Rewizyjną zastanawiali się nad oceną tych dwóch programów, które otrzymali bezpośrednio na posiedzeniach Komisji i ostatecznie ustalili, że nie będą blokować uchwalenia tych dwóch programów pod warunkiem, że burmistrz wyrazi zgodę na to aby prace nad programem dotyczącym rewitalizacji nadal trwały, ponieważ występują w nich spore mankamenty, które należałoby dopracować. Jeśli będzie taka wola ze strony burmistrza to są w stanie te propozycje w dniu dzisiejszym zaopiniować w takiej wersji w jakiej są, a w lipcu zostaną przyjęte w ostatecznej poprawionej wersji. Po czym zaproponował zapis o brzmieniu na miesiąc lipiec „Zmiany do programów tj. rozwoju lokalnego, rewitalizacji obszarów miejskich i powojskowych”


Radny Andrzej Ogonek zaproponował aby wyżej zaproponowany zapis brzmiał następująco zamiast słowa „zmiany” słowo „aktualizacja”.

Plan Pracy Rady Miejskiej na 2005 rok wraz z zaproponowanymi zmianami Rada podjęła jednogłośnie.

Załącznik do protokołu

Ad 7 Przyjęcie uchwał w sprawie:

druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 
jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy należy przez wyżej przedstawioną uchwałę rozumieć, że przyjęty niedawno budżet na 2005 rok w tym zakresie był niedoszacowany w szkołach podstawowych a w gimnazjach tak?


Teresa Korzydło odpowiedziała, że tak.

Rada podjęła uchwałę za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Uchwała Nr XXXIII/247/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 

                                                                                                                       jednogłośnie

Komisja Rewizyjna –  pozytywnie jednogłośnie

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/248/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie podatku od środków transportowych.


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu informując, że nie można zaokrąglić stawek do pełnych złotych, o co wnioskowała Komisja Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego ponieważ w tych przypadkach nie mogą ustalić innych stawek niż te minimalne wynikające z załącznika.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie przy jednym głosie wstrzymującym się

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie 

                                                                                                                       jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie, nie jednogłośnie

Rada podjęła uchwałę za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXXIII/249/05

Załącznik do protokołu


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zapowiedział do 10.30 przerwę w obradach ze względu na to, iż Komendant Powiatowy Policji Janusz Frankiewicz pragnie zademonstrować radnym i osobom zainteresowanym „Videoradar” ufundowany przez Starostwo Powiatowe w Brzegu.

Ad 8 Omówienie programów:

a) Gospodarki Odpadami dla Miasta Brzeg


Program przedstawiła Pani Aleksandra Pastusiak przedstawiciel Przedsiębiorstwa Ekologicznego spółka z o.o. „ INTEREKO” z Opola.

Załącznik do protokołu


Radny Bernard Oestreicher uważa za pozytyw, że taki kompleksowy program został opracowany ponieważ pozwala na zrealizowanie pewnej polityki, która w zakresie środowiska dla miasta Brzegu jest bardzo ważna. Stwierdził, że ma w tym programie jedno zastrzeżenie do przyjętych rozwiązań organizacyjnych i inwestycyjnych w zakresie segregacji i recyklingu w dwóch jednostkach organizacyjnych tj w zakładzie Gospodarki Odpadami w Gaci i Zakładzie Higieny Komunalnej w Brzegu. Stwierdził, że jego wątpliwości dotyczą zapisów na stronach 89 i 113 przedłożonego planu, które dotyczą głównych celów i zadań w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. Pierwsza wątpliwość dotyczy budowy stanowiska do oczyszczania selektywnie zebranych surowców wtórnych i segregacji wymieszanych odpadów komunalnych, lokalizacja – miasto Brzeg, ulica Saperska, wykonawca ZHK w Brzegu i poniżej, rozbudowa zakładu gospodarowania odpadami w Gaci. Olbrzymim wysiłkiem miasta udało się zakończyć budowę zakładu w miejscowości Gać, który jest nowoczesny, spełniający wszystkie wymogi unijne po to aby uzyskać środki unijne. Dobrze się stało, że w tym zakładzie przewiduje się szereg kolejnych przedsięwzięć inwestycyjnych, które mają na celu jego dalsze doskonalenie. Nie rozumie jednej rzeczy polegającej na tym, iż równolegle w ZHK, który jest przede wszystkim powołany do tego aby odbierać i transportować odpady do zakładu w Gaci, następuje również szereg przedsięwzięć organizacyjnych i inwestycyjnych aby ta segregacja miała miejsce w ZHK. Dodał, że przygotowanie pełnej segregacji odpadów wymagało dużych nakładów inwestycyjnych. Stwierdził, iż jest przekonany że ZHK nawet za pomocą środków zewnętrznych nie stać na to, aby przygotować segregację z wszelkimi wymaganiami unijnymi. Nie widzi sensu aby w dwóch jednostkach organizacyjnych dokonywać tych samych czynności czyli segregacji odpadów. Wyjaśnił, że jeśli ZHK przejmie tą funkcję, do której powołaliśmy zakład surowców w Gaci to w tamtym zakładzie linie technologiczne, co jest potwierdzone przez prezesa zakładu, będą stały niewykorzystane. Jego zdaniem należy utrzymać specjalizację ZHK w zakresie odbioru i transportu odpadów a dalej rozwijać w zakładzie gospodarki w Gaci segregację, recykling, itd. Dodał, że wyniku dyskusji na komisjach został upoważniony do postawienia następującego wniosku aby na dzień dzisiejszy z Planu Gospodarki Odpadami, przedsięwzięcia związane z segregacją w ZHK i jednocześnie w trybie natychmiastowym zorganizować spotkanie wszystkich zainteresowanych stron tj. służb burmistrza, przedstawicieli ZHK, przedstawicieli zakładu w Gaci i przedstawicieli Rady,  które pozwoli na znalezienie jakiegoś racjonalnego rozwiązania w tej sprawie.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w dzisiejszej porannej dyskusji na komisji nie usłyszał od burmistrza ze względu na jego nieobecność odpowiedzi czy istnieje faktyczna kolizja interesów i jakie jest stanowisko burmistrza do wniosku radnego Bernarda Oesterichera.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że gdyby przyjąć, iż ZHK buduje poważną linie do sortowania odpadów taka jak jest w Gaci byłby problem. Z wyjaśnień prezesa ZHK wynika, że linia która ma zostać wybudowana, ma być krótką linią, ma służyć doczyszczaniu odpadów już wysegregowanych czyli służyć do wstępnej segregacji. Dodał, że w tej chwili bardzo dynamicznie rozwija się rynek obrotu surowcami wtórnymi, w związku z powyższym zakład gospodarki odpadami w Gaci za te odpady wysegregowane w momencie przejęcia płaci. Stwierdził, że temat poruszony przez radnego Bernarda Oestreichera jest bardzo poważny i należałoby się zastanowić, czy utrzymujemy związek EKOGOK i w ślad za tym Zakład Gospodarki Odpadami w Gaci z równoczesnym utrzymywaniem ZHK, albo rozważenia sytuacji polegającej na objęciu udziałów w ZGO, co spowoduje przewagę kapitałową i doprowadzeniu do fuzji dwóch podmiotów, czym bardziej umocnić przewagę kapitałową w spółce ZGO i prowadzić zarówno zbieranie, segregację, jak i utylizację tych odpadów i przejąć pełną kontrolę. Prezes Zakładu Gospodarki Odpadami w Gaci zakłada sytuację odwrotną tzn. zakup środków transportu i rozpoczęcie działalności konkurencyjnej w stosunku do ZHK. Była „Garbarnia” a obecna „Alchemia” na terenie miasta Brzegu, nagromadziła już spore ilości odpadów i ma zamiar ich przetwarzania na co my nie mamy żadnego wpływu. Możemy jedynie przeprowadzić kontrolę, czy są przestrzegane przez nich pewne reguły i przepisy związane z ochroną środowiska. Poinformował, że jest już wstępnie umówiony z Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henrykiem Wujkiem do odbycia takiego spotkania z prezesem ZGO, prezesem ZHK, po to aby się zastanowić w jakim kierunku powinni zmierzać.


Radny Jan Pikor zaproponował poprawkę aby na stronie 108, burmistrz zmienił mieszczący się tam zapis o brzmieniu następującym „planowany termin referendum do końca roku 2005”.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował aby w/w zapis obejmował nie tylko rok 2005 ale również i 2006 czyli do końca 2006 roku.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że jemu jest wygodniej ten program omawiać ponieważ od samego początku uczestniczył w pracach całego zespołu nad jego stworzeniem w związku z tym może stwierdzić, że firma która ten program przygotowała zrobiła to w sposób profesjonalny, nanosiła też wszelkie uwagi na bieżąco. Zapytał Aleksandrę Pastusiak, czy ostatnie uwagi które zostały przedstawione na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zostały do programu naniesione bo jeżeli nie to może jej jeszcze raz powtórzyć.


Aleksandra Pastusiak odpowiedziała, że tak aczkolwiek poprosiła o ich powtórzenie.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że w pierwszej kolejności odniesie się do wniosku radnego Mariusza Sokołowskiego twierdząc, że nie może się z nim zgodzić gdyż uważa, że proponowany zapis do końca 2005 roku nie ma nic wspólnego z pracami sejmowymi nad  ustawą. Następnie na stronie 57 w tabeli 47 – zakład higieny komunalnej prawidłowy zapis to „od 13 października 2003 roku do 16 października 2013. Kolejna poprawka dotyczyła strony 46 pod pozycją 326 - „zbiórka odpadów wielkogabarytowych nie jest wykonywana”, ten zapis miał zostać zmieniony, czy też tak się stało?


Aleksandra Pastusiak zwróciła uwagę na jedną rzecz. Stwierdziła, że w tej chwili należałoby zmienić podejście do odpadów ponieważ zetknęliśmy się z konkurencją firm rywalizujących ze sobą o odpady, i w tym momencie odpady przestały być problemem lecz towarem, za który otrzymuje się pieniądze. Następnie wyjaśniła, że była wykonywana ankietyzacja 11 firm zarejestrowanych w mieście Brzeg i jednym z pytań było pytanie dotyczące odpadów wielkogabarytowych i ich selektywnej zbiórki. Z 11 firm odpowiedziała tylko jedna, czyli ZHK i w pozycji odbiór odpadów wielkogabarytowych nie było potwierdzenia. Dlatego ten zapis został nie zmieniony, aczkolwiek może zostać zmieniony tylko musi mieć do tego odpowiednie dane.


Radny Henryk Wujek poprosił o zwrócenie uwagi na stronie 59 w pozycji 432 - jest zapis ”wykaz firm posiadających zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie transportu i zbieranie odpadów zamieszczono w załączniku nr 1 do niniejszej dokumentacji”, po czym stwierdził, że nie znalazł takiego załącznika.


Aleksandra Pastusiak odpowiedziała, że jest to załącznik nr 8.


Radny Henryk Wujek zwrócił uwagę na stronę 58 dotyczącą załącznika nr 5 który również należałoby poprawić.


Aleksandra Pastusiak odpowiedziała, że tego nie wolno poprawiać ponieważ zapis brzmi następująco ”według załącznika nr 5 do ustawy o odpadach”.


Radny Henryk Wujek wycofał swoją wątpliwość po wyjaśnieniu dotyczącym załącznika nr 5.


Radny Mirosław Hejduk zwrócił uwagę na zapis w programie, który mówi o tym, że miasto zapewni worki do selekcji odpadów. Stwierdził, że tylko poprzez korzyści materialne jakie może mieć przeciętny mieszkaniec a związane np ze zmniejszenia opłat z tytułu wywozu nieczystości można spowodować, że świadomość ekologiczna zostanie podniesiona. 


Aleksandra Pastusiak odpowiedziała, żeby w jakiś sposób mieszkańców edukować w tej materii należy również zastosować jakiś czynnik finansowy np. poprzez obniżenie opłat z tytułu wywozu nieczystości aby przeciętny mieszkaniec miał tę świadomość, że selektywna zbiórka odpadów komunalnych jest również korzyścią dla niego, korzyścią bezpośrednio finansową, dodając że to najprostszy sposób aby trafić do mieszkańców.


Radny Edward Bublewicz dodał, że w trakcie pobytu w spółdzielni mieszkaniowej „PIAST” zauważył kontener KP7, który został przystosowany do segregacji wstępnej odpadów i z tego co wie dla spółdzielni mieszkaniowej, usługę wywozu nieczystości świadczy firma jednego z naszych radnych i tych pojemników jest kilka. Z tego co się dowiedział w spółdzielni wynika, że poprzez wdrożenie programu segregacji nieczystości, mieszkańcy płacą około 30 % taniej za wywóz nieczystości. Warto byłoby wprowadzić zapis dotyczący dostosowania kontenerów KP7, po czym poprosił właściciela firmy, która dokonuje dla spółdzielni wywozu o informację dotyczącą opłacalności tego przedsięwzięcia.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że się zgadza z propozycją burmistrza dotyczącą umożliwienia ZHK podjęcia zamierzonego przedsięwzięcia.


Radny Bernard Oestericher jako przedsiębiorca wyjaśnił, że temat związany z przestrzeganiem i egzekwowaniem od społeczeństwa zasad związanych z segregacja odpadów nie jest taki łatwy jak mogłoby się wydawać. Dodał, że jedynym instrumentem w obecnych czasach do tego aby społeczeństwo zmobilizować do przestrzegania segregacji odpadów to sprawa finansowa. Na pytanie radnego Edwarda Bublewicza odpowiedział, że około 1,5 roku temu wystąpił do spółdzielni mieszkaniowej „ Piast” z propozycją wywozu kontenerów KP7. Prezes spółdzielni postawił warunek, że wyrazi zgodę na wywóz tylko wtedy, kiedy w ciągu roku przygotuje program segregacji odpadów, ponieważ on został do tego zobowiązany. Następnie wyjaśnił, że przygotował technicznie kontener do segregacji. Kontener został podzielony na części, aby mogły się znajdować w nim surowce do odzysku typu plastik, papier szkło itd., w innej części inne odpady. Jednocześnie zobowiązał się, że mieszkańcy spółdzielni „ PIAST” będą płacili mniej za odbiór nieczystości komunalnych. Wyjaśnił, że jeśli chodzi o środki transportu to koszty są stałe, natomiast za część odpadów, która jest do odzysku, mieszkańcy nie płacą ani grosza. ZGO w Gaci nie pobiera opłat z tego tytułu ponieważ otrzymuje już posegregowane surowce. Różnica wynosi od 30% do 35% ceny, jaką mieszkańcy do tej pory płacili. Następnie dodał, że w proponowanym planie na terenie miasta Brzeg informuje się o 80 takich kontenerach, z tym, że one są ustawione przy budynkach wielorodzinnych, przy instytucjach i przedsiębiorstwach a przy budynkach jednorodzinnych nie występują. W tych kontenerach praktycznie wywozi się 15% odpadów komunalnych ogółem a to jest bardzo dużo. Stwierdził, że gdyby się przygotowało te wszystkie kontenery do segregacji to bez nakładów ze strony posiadaczy tych kontenerów, uzyskałoby się już 15% segregacji na miejscu. Mieszkańcy, którzy tam składują płacili by 35% czyli znacznie mniej niż dotychczas, i jednocześnie miasto miałoby w granicach 10 do15% w ciągu roku bez ponoszenia dodatkowych kosztów wykonaną segregację odpadów komunalnych. Po wysłuchaniu radnego Bernarda Oestreichera , radny Edward Bublewicz zaproponował aby jednak wpisać do programu przystosowanie tych kontenerów do segregacji odpadów, ponieważ uważa, że jest to celowe i zasadne. 


Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że jeśli chodzi o przedłożony program to ten pomysł chyba jest jednak niemożliwy.


Radny Mariusz Sokołowski dodał, że chce wyjaśnić radnemu Edwardowi Bublewiczowi który pisze, że zwalcza korupcję, że mówienie o interesie prawnym przez radnych jest zakazane, po czym zwrócił się do radnego stwierdzając, że te sprawy powinny w zupełnie inny sposób być załatwiane, zgodnie z obowiązującym prawem.


Radny Henryk Wujek przypomniał radnym, że założenie było takie, aby tworzyć zbiórkę odpadów w układzie systemu dwuworkowego. W jednym to co się nie da segregować a w drugim to co się da wysegregować, po to aby trafiło na linię segregacji. Stwierdził, że nasz cel na dzień dzisiejszy to jest to co związek nam stworzył czyli przygotowanie się do tego, żeby funkcjonował nowy system zbiórki odpadów w układzie dwuworkowym.


Aleksandra Pastusiak stwierdziła, że sprawa kontenerów to sprawa organizacyjna.


Radny Bernard Oestericher wyjaśnił, że jest zasadnicza różnica pomiędzy wywozem posegregowanych odpadów przez ZHK a jego skromny zakład, polegająca głównie na tym, że oni dostarczają im posegregowane odpady, które oni sprzedają a nie on. Natomiast ZHK segreguje w celu takim, że po segregacji odpady sam sprzedaje a ZGO w Gaci dostarcza tzw. „balast”.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że on mówi cały czas o tym w jakim kierunku mamy zmierzać w planie gospodarki odpadami, natomiast nie będzie wnikał w rozwiązania pomiędzy poszczególnymi zakładami jak zamierzają odbierać odpady.


Rady Mirosław Hejduk stwierdził, że chciałby żeby wszelkie pojemniki na selektywną zbiórkę odpadami były jednolite w całej naszej gminie nie wie w jakim stopniu można to wykonać dlatego poprosił o wyjaśnienie.


Aleksandra Pastusiak odpowiedziała, że to są sprawy organizacyjne i techniczne i wydaje jej się, że na etapie wdrażania planu i jego realizacji jest jak najbardziej wskazane aby mieszkaniec miał świadomość tego, że te pojemniki służą do segregacji odpadów.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ma wiele wątpliwości co do tego planu, czego przyczyną jest też narastająca konkurencja odnośnie odbioru odpadów przez różne podmioty nawet jeśli chodzi o tzw. „czarna strefę”. Próba zmonopolizowania własności tych odpadów jest zagrożeniem rzeczywistym dla tych wszystkich konkurujących ze sobą przedsiębiorców zarówno. Ma również wątpliwość odnośnie referendum i uważa, że ten zapis powinien zostać wyłączony.


Radny Henryk Wujek odniósł się do wypowiedzi swojego przedmówcy i wyjaśnił, że referendum ma na celu między innymi za zadanie rozstrzygnąć żeby wszyscy mieszkańcy płacili za swoje wyprodukowane odpady, bo na dzień dzisiejszy nie mamy takiej sytuacji, że wszyscy płacą. Mało tego podrzucają swoje odpady innym.


Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w całym tym programie są pewne dylematy i wątpliwości, które należy rozważyć i rozwiązać. Jest jeszcze trochę czasu aby się nad tym zastanowić, natomiast dwa dzisiejsze wnioski trzeba zaopiniować do dalszej dyskusji.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że z powodu pojawienia się konkurencji „rozdzieramy szaty” co dla niego jest zachowaniem paranoicznym, ponieważ on w tej konkurencji dopatruje szansę dla gospodarki i również dla mieszkańców. Jeśli jest konkurencja to jest szansa na obniżenie kosztów funkcjonowania jednej, drugiej firmy oraz tańszego odbioru tych odpadów a jeżeli my utworzymy monopol to możemy się pożegnać z możliwością obniżenia kosztów.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że w Polsce są różne podejścia gmin do gospodarki odpadami, miedzy innymi polegające na wolnej konkurencji. Jeżeli wolny rynek ma decydować o tym, że ZGO w Gaci upadnie, to trzeba dopowiedzieć, że jest tam jeszcze 8 milionów do spłaty kredytu i z tych 8 milionów na miasto Brzeg przypadnie 58% i jest to poważny problem ponieważ jest to kwota ponad 4 milionów zł, którą trzeba spłacić do Narodowego Funduszu. Następnie wyjaśnił, że jeżeli zakład w Gaci upadnie a nie zrealizuje 

założonych efektów ekologicznych w zakresie wysortowania odpowiedniej ilości odpadów, to do zwrotu jest kolejne 4 milionów zł, dodając, że mówienie o tym, że niech to wyreguluje w tym przypadku wolny rynek może doprowadzić do takiej sytuacji, że miasto będzie mieć poważny problem finansowy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil przypomniał wnioski które zostały zgłoszone w wyniku dyskusji, pierwszy dotyczy zmiany zapisu w programie odnośnie przeprowadzenia referendum. Propozycja zmiany to „planowany termin referendum do końca roku 2005”.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przyjął w/w wniosek.


Drugi wniosek dotyczy wykreślenia z programu na stronie 89 zapisu „budowa stanowiska doczyszczania selektywnie zebranych surowców wtórnych i segregacji wymieszanych odpadów komunalnych, lokalizacja miasto Brzeg ul. Saperska 1”.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby najpierw doszło do spotkania, o którym wspominał burmistrz, na którym zostaną podjęte końcowe wnioski, nad którymi dopiero wtedy możemy głosować. Stwierdził, ze nadal nie wie nad czym ma głosować.

Wnioskodawca drugiego wniosku radny Bernard Oestericher przyjął propozycję radnego Mariusza Sokołowskiego.


Aleksandra Pastusiak poinformowała, że Plan Gospodarki Odpadami został już pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa Opolskiego, została podjęta uchwała jak również uzyskał pozytywną opinię Powiatu Brzeskiego oraz RZGW Wrocław.

b) Ochrony Środowiska dla Miasta Brzeg na lata 2005 – 2015



Przedstawił Pan mgr. Bogdan Knop.


Radny Henryk Wujek poinformował, że brał udział w pracach nad programem, którego autorem jest firma ( Ekourbis) i musi stwierdzić, że został on stworzony i opracowany profesjonalnie. Szereg uwag, które zostały zgłaszane są już w nim zawarte dlatego nie będzie ich drugi raz poruszał. 


Radny Mirosław Hejduk zapytał jakie środki unijne są do pozyskania w zakresie ochrony środowiska.


Prezes odpowiedział, że te środki można podzielić na dwa rodzaje czyli środki krajowe i europejskie. W dokumencie który przygotowali ta tematyka jest dosyć dobrze poruszona na stronach179 do182.


Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że w ubiegłym roku została wykonana studnia na terenie stadionu, która ma służyć do nawadniania w związku z tym zapytał, jaki jest sens podtrzymywania zadania polegającego na budowie ujęcia wody dla tych potrzeb.


Z-ca Burmistrz Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że radny ma rację. Została ona praktycznie wybudowana za darmo a w tej chwili ilość tej wody, która napływa wystarcza do nawadniania w porze letniej głównej płyty stadionu i to jest głównie potrzebne piłkarzom. Zamysł zgłoszenia tego zadania była taki, aby w ogóle nawadnianie mogło się odbywać na wszystkich płytach stadionu ale jeżeli Rada uzna, że ta wybudowana studnia jest wystarczająca to zadanie zostanie wyeliminowane z programu. Poprosił o to aby na dzień dzisiejszy to zadanie potraktować jako rezerwowe do utrzymania.

c) Rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych dla Gminy Miasto Brzeg


Program przedstawił Marek Waszczykowski Kierownik Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych UM.


Radny Jan Pikor zwrócił uwagę na stronę 20 w/w programu, dotyczącą planu działań gospodarczych a głównie zadań związanych z przedsiębiorczością. Ważnym zadaniem jest utworzenie inkubatora przedsiębiorczości. Zapytał dlaczego uruchomienie inkubatora to koniec roku 2007. Stwierdził, że przedłużanie tego zadania nie jest uzasadnione. Zaproponował zmianę dotychczasowego zapisu na nowy, który będzie mówił o okresie realizacji zadania na lata 2005-2006, twierdząc, iż zna ten temat i jest to realne.


Przewodniczący RM zapytał co jest zaplanowane do wybudowania w roku 2005 w ramach BTBS-u. Następnie zapytał czy będziemy kończyli rewitalizację rynku.


Radny Andrzej Ogonek poprosił o wyjaśnienie zapisu dotyczącego remontu budynku przy ulicy Piastowskiej 34 rozłożonego na 2 lata. Stwierdził, że są wszelkie podstawy do tego aby rozpocząć intensywne prace zmierzające do przygotowania tego remontu, rozpoczęcia i zakończenia w tym roku a nie w roku następnym.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że zgodnie z nowelizacją ustawy o ochronie praw lokatorów gdzie widnieje zapis mówiący o wypłatach odszkodowań tym, którym się to należy z racji niemożności przez miasto zapewnienia mieszkań socjalnych, zapytał czy zapis dotyczący okresu nie jest za długi.


Radny Janusz Żebrowski zapytał dlaczego zapis dotyczący modernizacji stadionu miejskiego jest rozłożony na lata 2010-2011 a nie na 2007-2011.


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że wszyscy są zainteresowani inkubatorem przedsiębiorczości.


Radny Jan Pikor wyjaśnił, że chodziło mu o nieuczestniczenie w pracach nad tym zadaniem a nie o to, że jest brak zainteresowania ze strony rady.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że są środki w budżecie odnośnie mieszkań socjalnych. W tej chwili z rozpoznania prezesa BTBS-u jest zapotrzebowanie na około 30 mieszkań w ramach tego budownictwa, które prowadzi BTBS czyli jeden budynek. BTBS w chwili obecnej ma kłopoty finansowe, stąd też samodzielnie nie może wygenerować środków i zaciągnąć kolejnego kredytu z Banku Gospodarstwa Krajowego. Trwają poszukiwania innego rozwiązania. BTBS jest właścicielem majątku, który został mu przekazany w formie aportu i trwają rozmowy na temat ewentualnej sprzedaży dawnego Chemipralu a jest chętny na kupno. Po sprzedaży środki uzyskane mogłyby być użyte na rozpoczęcie procesu inwestycyjnego. Następnie wyjaśnił, że być może znajdą się pieniądze w budżecie, może trzeba będzie w roku bieżącym zaplanować środki na 2006 rok i wzorem poprzedniego procesu, zainwestowanie ze strony miasta i połączenia tego z pieniędzmi BGK rozpoczęcie procesu inwestycyjnego w roku przyszłym.


Przewodniczący RM jest przeciwnikiem zapisywania czegoś co jest mało realne.


Z-ca Burmistrza odpowiedział, że ma to rozumieć jako postulat do zastanowienia.


Przewodniczący RM odpowiedział, że tak.


Następnie burmistrz wyjaśnił, że w tym roku mają zarezerwowane środki na budowę mieszkań socjalnych w budżecie. Zgłoszono w roku ubiegłym do budowy noclegownię przy ulicy Kombatantów. Parter tego budynku byłby przeznaczony na noclegownię a wyższe kondygnacje na lokale socjalne. Wniosek jest ujęty na liście rezerwowych, znajduje się na początku oczekujących. Trwają poszukiwania przez Biuro Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami, zmierzające do tego, aby proponować osobom, które mieszkają w gorszych warunkach inne lepsze mieszkania, natomiast zwalniane mieszkania w budynkach wyłączonych ze sprzedaży przekwalifikować na mieszkania socjalne o niższym czynszu. Następnie wyjaśnił, że rewitalizacja jest jak gdyby pośrednio zapisana przy wspólnotach mieszkaniowych, ponieważ bez zgody wspólnoty my sami nie możemy zrobić ruchu w postaci odnawiania budynków. Postulat dotyczący inkubatora przedsiębiorczości przyjmuje. Odnośnie budynku przy ulicy Piastowskiej 34 odpowiedział, że dlatego 2 lata, ponieważ pieniądze zaplanowane w budżecie na ten cel nie starczą na cały remont, chyba że znajdą się inne środki. Kolejny powód to, że opracowanie projektu budowlanego trochę wymaga czasu, stąd też rozpoczęcie i zakończenie w tym roku będzie mało realne. Wyjaśniając daty modernizacji stadionu, stwierdził że na rekreację jest przeznaczona w budżecie kwota na remont krytej pływalni oraz przewidują że główny nacisk położą na renowacje, a w zasadzie wybudowanie odkrytego kąpieliska, ale jeżeli jest wola Rady, aby zmienić ten zapis to nie ma problemu, aby to zmienić.


Radny Henryk Wujek przypomniał, że 12 lipca ubiegłego roku została powołana specjalnie Komisja ds. Rozwoju Lokalnego w składzie Eugeniusz Zwierzchowski, Henryk Wujek, Jerzy Podgórski, Andrzej Jędrzejko i Nadzieja Nawrocka, która przez ten czas nie zajmowała się sprawami związanymi z jej przeznaczeniem. Dopiero 3 tygodnie temu komisja dostała materiały do zaopiniowania. Stwierdził, że ten program nie został przygotowany tak aby na każdym etapie jego powstawania radni mogli być włączeni i mogli swoje kierunki myślenia przenosić na papier. Następnie wyjaśnił, że rewitalizacja to sekwencja planowanych działań mających na celu ożywienie gospodarcze oraz zamianę struktury przestrzennej i funkcjonalnej zdegradowanych obszarów miasta. Dodał, że termin rewitalizacja opisuje proces złożony, którego przebieg zależy od wielu czynników. Określenie to najlepiej oddaje charakter zachodzących zmian oraz istotę samego procesu. Wyjaśnił, jak powinna wyglądać budowa takiego programu. Pierwszym krokiem, który powinien zostać zrobiony to inicjowanie uspołecznienia procesu poprzez powołanie zespołu tematycznego ds. opracowania programu. W naszym przypadku ograniczyliśmy się do powołania grupy radnych. Drugi bardzo ważny element tej budowy to uzgodnienie wizji, czyli spotkanie się z ta grupą i próby określenia wyboru obszarów, którymi będziemy się zajmować. Następnie diagnoza stanu obszaru badanego, identyfikacja celów strategicznych, gdzie jest mowa na jaki czas, następnie przyjęcie planu działania do 5 lat i ostatecznie jest spotkanie po to, aby uchwalić już dopracowany program. Poinformował, że Komisja postanowiła przyjąć te materiały tak opracowane, ale z warunkiem, że dalsze prace nad tymi dwoma programami będą jeszcze trwały, gdyż na dzień dzisiejszy w tych programach zostały zawarte cele, które są w rzeczywistości bardzo potrzebne ale tylko w części dotyczących zasobów komunalnych. Stwierdził, że jeśli burmistrz taką propozycję przyjmie, że będziemy zmieniać ten program w lipcu w celu jego poprawienia, to Komisja się pod tym podpisze. Zapytał, czy stowarzyszenia zawarte w wykazie na stronie 8 są stowarzyszeniami funkcjonującymi na terenie naszego miasta czy są to wszystkie stowarzyszenia zarejestrowane i czy było to czerpane z informacji starosty, gdyż dwóch stowarzyszeń nie ma w wykazie tj. „Polskiego Związku Wędkarskiego” liczące ponad 1400 członków i drugie to POD dużo większe. Następnie poprosił o jeszcze jedną rzecz a mianowicie na etapie uchwalania, czyli na następnej sesji Rady Miejskiej, prosi o przygotowanie wniosku w oparciu o wzór, który się znajduje w Dzienniku Ustaw do Ministra Gospodarki na hasło, które jest ukazane w pozycji 17 tj. przebudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 39 jest planowana na lata 2004 –2005 i w ten sposób będziemy chcieli pokazać, że ten program istotnie te wszystkie elementy zawiera.


Z-ca burmistrza odpowiedział, że ten wykaz jest wykazem stowarzyszeń które są zarejestrowane w starostwie powiatowym, one nie wszystkie funkcjonują, ale też nie zostały wyrejestrowane. Ten wykaz będzie uzupełniony o stowarzyszenia, które zostały pominięte. Wyjaśnił, że nie zdążą w ciągu 2 tygodni przedstawić takiego wniosku na budowę ronda. Trwają w tej chwili prace nad takim wnioskiem a termin złożenia takiego wniosku tj. początek kwietnia został wyznaczony przez wicemarszałka województwa Pana Gallę, ponieważ uważa, że przebudowa tej drogi znajdzie wsparcie jeśli chodzi o pieniądze ZPORRowskie i jest widziane przez niego poparcie tego wniosku. W dniu wczorajszym był na rozmowie z dyrekcją dróg w Opolu. Są oni przygotowani na współudział w finansowaniu, są zainteresowani do tego stopnia, że chcieliby na tyle przyspieszyć te procesy inwestycyjne, aby rondo powstało do końca I półrocza.


Radny Mirosław Hejduk odniósł się do wypowiedzi na temat sprawy związanej z remontem przy ulicy Piastowskiej 34. Stwierdził, że po wypowiedzi burmistrza na w/w sprawę można dostać szoku ze stresem, dlatego, że jesteśmy miesiąc po przyjęciu budżetu, w którym zabezpieczyliśmy duże środki na ten cel, a w dniu dzisiejszym wypowiedź burmistrza mówiąca o tym, że tak naprawdę jest mało realne wykonanie czy w ogóle rozpoczęcie budowy, ze względu na rozpoczęcie wykonania projektu itd. Zapytał po co są zabezpieczone środki finansowe w budżecie na ten cel, skoro okazuje się, że jest mało realne wykonanie tego zadania czyli rozpoczęcie remontu.


Z-ca burmistrz ustosunkowując się do w/w wypowiedzi stwierdził, że szok nie może wiązać się ze stresem ponieważ są to dwa odmienne zjawiska. Wyjaśnił, iż znając procedury związane z projektowaniem, z wyłonieniem wykonawcy w przetargu i rozpoczęciem fizycznej budowy jest tak jak powiedział, czyli mało realne zakończenie tego remontu w 2005 roku dlatego propozycja jest 2005 a zakończenie na 2006. Będą się starać, aby ten remont jak najszybciej rozpocząć i zakończyć. Dodał, że prawdą jest i to, że są w trakcie organizacji zakładu budżetowego, że MZMK będzie przekazywał do zakładu budżetowego wszystkie sprawy, stąd też to opóźnienie. Następnie wyjaśnił, że zlecenie przez MZMK opracowania dokumentacji wymaga opracowania planu remontów a MZMK uzyskał pozwolenie na opracowanie planu remontów tylko na I kwartał. 


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że wcześniejsze wypowiedzi odnośnie w/w sprawy nie wskazywały na trudności związane z zakończeniem tego remontu w bieżącym roku. Była mowa o jego rozpoczęciu. Z pewnością burmistrz miesiąc temu też miał świadomość tego, jakie są procedury.


Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że na stronie 20 programu w punkcie 4 b jest zapis ”stworzenie zintegrowanego miejskiego systemu informacji turystycznej, która ma za zadanie ułatwienie pozyskania informacji dla osób odwiedzających miasto” zaplanowane zostało na rok 2006-2007. Zapytała, czy tego działania nie można już rozpocząć w roku 2005.


Z-ca burmistrza odpowiedział, że system jest w tej chwili jak gdyby tworzony, z tym, że w budżecie miasta na 2005 rok nie ma środków na ten cel i z tego powodu jest to na lata 2006-2007.


Radny Henryk Wujek dodał, że jak powiedział wcześniej większość zaplanowanych zadań w zasobach komunalnych zostało w programie uwzględnione, ale nie znalazł programu związanego z utrzymaniem terenów zielonych, które powinny być zawarte w tym programie a szczególnie zieleń międzyblokową, którą w programie utrzymania terenów zielonych mamy. Po czym poprosił o wystąpienie do spółdzielni o to, aby zostały poprawnie wpisane cele w ostatnim załączniku.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na zapis w programie dotyczący budowy przystani turystyczno-sportowej na rzece Odrze wraz z niezbędną infrastrukturą a dokładnie jej szacowana kwota budzi jego zdumienie ponieważ 15 milionów zł to wartość, która pozwoli wybudować spory port rzeczny, biorąc pod uwagę warunki naszej rzeki a nie przystań – turystyczno – sportową, którą można sobie wyobrazić o znacznie mniejszym koszcie. Zapytał dlaczego tak duża kwota?


Andrzej Peszko z Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych Urzędu Miasta odpowiedział, że tę kwotę podał Krzysztof Kulwicki dyrektor MOSIR-u dodając, że nie było to tylko ograniczeniem się do czegoś w formie pływającej przystani, która wchodzi w nurt rzeki. Zaplanowano stworzenie małego portu, który miałby spełniać wszystkie wymagane funkcje.


Przewodniczący RM stwierdził, że wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska dotyczący poprawienia tych wszystkich błędów technicznych i problemowych jest logicznie uzasadniony i zwrócił uwagę także na kiepską szatę graficzną tego dokumentu. 

d) Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg


Program przedstawił Marek Waszczykowski Kierownik Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych UM.

Dyskusji nie było

Załącznik do protokołu

Ad 9 Informacja dotycząca wykonania Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r.


Informację przedstawiła Iwona Ziobrowska – Kowalik Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia.

Załącznik do protokołu

Rada przyjęła informację, dyskusji nie było.

Ad 10 Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami odpowiedziała, że w części dotyczących lokali socjalnych jest taki przepis, który obliguje gminę do wypłacenia odszkodowań w przypadku niezabezpieczenia lokali socjalnych osobom, które takie uprawnienia nabyły  w drodze wyroku sądowego. Na dzień dzisiejszy gmina nie płaci żadnego odszkodowania. Nie przewidują takiej sytuacji, jednak są przygotowani na taką ewentualność dlatego też w pierwszej kolejności przydzielają lokale socjalne kierując się potrzebami tych osób, którym sąd orzekł uprawnienie do zabezpieczenia lokalu socjalnego.

Plan remontów na I kwartał tego roku przewiduje remont 3 dachów przy ulicy Konopnickiej 27, gdzie mieszkają osoby, które mają umowy najmu na czas nieoznaczony jak również osoby którym przeznaczono lokale socjalne. Dodała, że wykonano już zabezpieczenia dwóch dachów, wyjaśniła również, że wspólnoty będą podejmowały decyzje czy właściciele lokali chcą podjąć remonty dachów czy też nie. W tej chwili nie wpływają żadne uchwały z konkretnych budynków, niemniej jednak środki ma remonty części wspólnych są zabezpieczone w budżecie miasta. Natomiast w zakresie instalacji gazowych, stropów i klatek schodowych jak również innych elementów technicznych budynków w tym kwartale przewidują w zasobach gminnych remont instalacji gazowych w 14 budynkach jak również nieprzewidziane awarie instalacji gazowych. Na malowanie klatek schodowych jest przewidzianych środków w tym okresie 15 tys. zł, oprócz tego dojdzie do remontu instalacji elektrycznej przy ulicy Oławskiej 54 i przebudowy kominów. 

Barbara Iwanowiec wyjaśniła, że na ten cel planują przeznaczyć około 120 tys. zł i biuro jest na etapie zorganizowania procedury przetargowej, żeby osoba uprawniona mogła sporządzać dokumentację budowlano - architektoniczną, jak również dokumentację instalacyjną, do wykonania których gmina jest zobowiązana i winna je przekazać wspólnotom, jeśli takowe uchwały były podjęte. Dodała, że w zasobach komunalnych, gdzie jest remontowana instalacja gazowa nasz zarządca dokonując inwentaryzacji tych instalacji sporządza również dokumentację techniczną w zakresie budowlanym.

Na dzień dzisiejszy nie są wykonywane żadne czynności, związane z prywatyzacją spółki. Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz podziękował radnemu Jerzemu Podgórskiemu.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że ostatnio w prasie pojawiło się wiele komentarzy w zakresie opodatkowania prawa wieczystego użytkowania i na dzień dzisiejszy służby skarbowe w oparciu o interpretację ministra finansów przyjmują taką zasadę, że przeniesienie prawa wieczystego użytkowania bądź ustanowienie prawa wieczystego użytkowania jest tożsame i podlega opodatkowaniu poprzez podatek VAT. Na dzień dzisiejszy są różne stanowiska w tej sprawie. Termin zapłaty czyli tej opłaty rocznej za wieczyste użytkowanie przypada na 31 marca, natomiast niektóre gminy albo jednostki terytorialne gminy typu powiaty czy województwa stosują taka zasadę, że poinformowały wieczystych użytkowników o zmianie przepisów podatkowych czyli opłacie w wysokości 22 % którą należy wpłacić. Takie same stanowisko reprezentuje Zawiązek Miast Polskich co zostało przedstawione Ministerstwu Finansów.

Kierownik Miejskiej Biblioteki Publicznej Danuta Klin odpowiedziała, że 16 lutego mija termin, w którym oferenci mają składać oferty na sprzęt komputerowy. Dodała, że będzie robić wszystko aby biblioteka była jak najlepiej wyposażona.

Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że wedle przyjętego w dniu dzisiejszym Planu Pracy Rady Miejskiej na 2005 rok takie sprawozdanie będzie przedłożone w lutym br.

Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że w tej chwili w biurze jest 782 wnioski na różnym etapie realizacji. Nowych wniosków, które wpłynęły pod koniec ubiegłego roku jest 398 a pozostała reszta to są wnioski gdzie są zaświadczenia o samodzielności, albo wycena, albo jest to etap spisywania protokołu z rokowań, albo jest już wszystko gotowe, tylko czekają na decyzję najemcy, żeby doszło do sfinalizowania umowy notarialnej. Następnie wyjaśniła, że w zakresie wyceny lokali mieszkalnych mają pewne procedury w trakcie czynności technicznych a w tym roku chcą podzielić sprawy związane z usługami rzeczoznawczymi na trzy obszary i w każdym z tych obszarów będzie wyłoniony rzeczoznawca, tak aby to poszło sprawniej niż w roku ubiegłym.

Prezes Jacek Kaczmarek odpowiedział, że pod tym adresem jest wspólnota mieszkaniowa i przed zorganizowaniem takiego spotkania chciał uzyskać prawomocną uchwałę właścicieli tej nieruchomości w sprawie remontu tego dachu. Ma ją w posiadaniu, w związku z tym może już mieszkańcom przybliżyć dane i terminy remontu tego dachu.

Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wyjaśniła, że ta informacja nie mogła się w sprawozdaniu pojawić, bo na dzień dzisiejszy są informacje na ten temat pozytywne, ale półprywatne o umorzeniu a nie oficjalne, stąd też nic w sprawozdaniu nie zostało wspomniane.

Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że po poprzedniej sesji dokonali ponownie wizji, czekali na oświadczenie osoby, która złożyła wniosek w celu uregulowania stanu prawnego tej nieruchomości i z tego co się dowiedziała w dniu dzisiejszym pocztą zostało to oświadczenie do Urzędu Miasta dostarczone.

Ad 11 Wolne wnioski i informacje.



Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła się z prośbą do burmistrza o to, żeby zawsze informował Radę, kto nowy z Ławy Burmistrza w niej zasiada oraz jeśli jest nowo mianowany kierownik w UM to również prosi o to aby taką informację Radzie przekazał.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że w dniu dzisiejszym w Ławie Burmistrza zasiada mecenas Hugo Mycek w zastępstwie Natalii Powązki. O tym , że będzie taka zmiana burmistrz poinformował Przewodniczącego Rady Miejskiej przed sesją. Dodał, że oczywiście przekaże tą sugestię Burmistrzowi do realizacji.

Radny Jan Pikor stwierdził, że z mocy prawa w dniu dzisiejszym zastępca burmistrza pełni funkcję burmistrza w związku z tym poprosił o przedstawienie Radzie nowego kierownika Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych UM.



Z-ca Burmiastrza Mirosław Stankiewicz poinformował wszystkich zebranych o tym, iż nowym Kierownikiem Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych Urzędu Miasta jest Marek Waszczykowski.



Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil odczytał pismo z Urzędu Zamówień Publicznych dotyczące odpowiedzi na pismo z dnia 24 września 2004 r w sprawie interpretacji przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku-prawo zamówień publicznych.

Załącznik do protokołu

Ad 12 Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

      Przewodniczący
Rady Miejskiej w Brzegu 

          (-) Janusz Gil 

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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