Protokół Nr XXXV/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 25 lutego 2005 r.

godz. 9.00 – 18.00

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.01.2005 r. i 16.02.2005 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia przewodniczącego doraźnej Komisji do spraw rozwoju lokalnego miasta Brzegu (druk nr 1);

b) zatwierdzenia wiceprzewodniczącego doraźnej Komisji do spraw rozwoju lokalnego miasta Brzegu (druk nr 2);

c) zmian w budżecie miasta na 2005 r. (druk nr 3, 4, 5);

d) Lokalnego Programu Pomocy Społecznej na lata 2005 – 2007 (druk nr 6);

e) zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznane pod warunkiem zwrotu (druk nr 7);

f) wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie (druk nr 8);

g) zmiany uchwały Nr XXXII/237/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Miasto Brzeg na 2005 rok (druk nr 9);

h) zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz stałego zakazu sprzedaży, oraz podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miasto Brzeg (druk nr 10);

i) zmiany uchwały Nr VII/89/99 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 marca 1999 r. w sprawie ustalenia sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg (druk nr 11);

j) założenia Publicznego Gimnazjum nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu          (druk nr 12);

k) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg (druk nr 13);

l) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej (druk nr 14);

m) Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg (druk nr 15).

7) Ocena realizacji „Programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Miasto Brzeg na lata 2003 – 2005”.

8) Analiza sieci przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów w Brzegu.

9) Informacja dotycząca ochrony zwierząt na terenie miasta Brzegu.

10) Analiza preliminarza wydatków Gminnego Programy Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

11) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Z-ca Przewodniczącego Rady Jan Pikor, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił wniosek aby z porządku obrad sesji wycofać projekty uchwał wg druku nr 9 podpunkt „g” i wg druku nr 10 podpunkt „h”.

Rada przyjęła w/w wniosek.


Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek, aby z porządku obrad sesji wycofać projekt uchwały wg druku nr 13 ze względu na niedotrzymanie terminu dostarczenia go do Biura Rady Miejskiej zgodnie z § 34 pkt.6 Statutu Brzegu. Wnioskował także o wycofanie projektu uchwały wg druku nr 15.


Z-ca Przewodniczący RM poinformował, że jest propozycja Przewodniczącego Rady Miejskiej aby następna sesja RM odbyła się 1 kwietnia ale jest to jeszcze termin do uzgodnienia.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że nie jest śmiesznością uchwalanie projektu wg druku nr 15. Dodał, że Komisja ma wypracowaną opinię do w/w planu, którą w dniu dzisiejszym przedstawi.


Radny Andrzej Jędrzejko stwierdził, że jest przeciwny wycofywaniu projektu uchwały wg druku nr 13 ze względu na to, że posiada wiedzę dotycząca już złożonych 4 wniosków z zapytaniem dotyczącym w/w regulaminu.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że wniosek radnego Andrzeja Ogonka dotyczący wycofania projektu wg druku na 13 jest jak najbardziej uzasadniony ze względu na niedotrzymany termin wpłynięcia projektu oraz uważa, że projekt wg druku nr 13 jest niedopracowany pod względem merytorycznym.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że projekt wg druku nr 13 przez Komisję został zaopiniowany pozytywnie.


Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że Komisja OKSiR również projekt wg druku nr 13 zaopiniowała pozytywnie, dodając, że nie wie w którym miejscu jest ona niedopracowana jak twierdzi radny Mariusz Sokołowski.


Radny Mariusz Gołda również poinformował, ze Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wg druku nr 13.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jest przeciwny wycofaniu z porządku obrad tych dwóch projektów uchwał czyli wg druku nr 13 i 15, ponieważ brak uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg zablokuje możliwość pozyskania środków finansowych, które winny znaleźć się na koncie UM i zostać rozdysponowane jak również cała procedura się przedłuży i będzie wiele pretensji ze strony osób zainteresowanych. Natomiast co do projektu wg druku nr 15 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg również jest zadnia, że powinien zostać podjęty z uwagi na to, że tak na poprzedniej sesji zostało ustalone.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w projekcie uchwały wg druku nr 13 brakuje dyspozycji wskazania źródła dochodów, poprosił o uzupełnienie tej informacji w w/w projekcie uchwały.


Teresa Korzydło Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na podstawie delegacji ustawowej Rada Miasta ma określić te sprawy, które są przedstawione w projekcie uchwały, natomiast reszta zapisów wynika wprost z ustawy. Dodała, że zadanie to zostało przypisane jako zadanie własne gminy a w związku z tym gmina będzie otrzymywać na ten cel dotację celową na podstawie ustawy. Dodała, że Rada Miejska nie może wykraczać poza uregulowania ustawowe. Następnie dodała, że gminy zostały zobowiązane do uchwalenia tego regulaminu w terminie do 31 marca br.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że z wyjaśnień Skarbnika wynika, że w dniu dzisiejszym nie ma konieczności jej uchwalenia ze względu na termin do kiedy powinna być podjęta czyli do 31 marca 2005 roku. Po czym dodał, że z pewnością będzie konieczność zwołania w marcu sesji ze względu na pewne uchwały, o których na Komisji poinformowała Skarbnik Teresa Korzydło i ich terminowym podjęciu do końca marca, w związku z tym nie widzi przeszkody aby te dwa projekty uchwały wg druku nr 13 i 15 zostały w dniu dzisiejszym wycofane z porządku obrad a podjęte w innym terminie do 31 marca br. Także ze względu na śmieszność w przypadku projektu uchwały wg druku nr 15 i niedotrzymanie statutowego terminu w przypadku projektu wg druku nr 13.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że sposób oceniania radnego Andrzeja Ogonka nie powinien być brany pod uwagę przez pozostałych przy głosowaniu nad akceptacją porządku obrad. Dodał, że Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg powinien w dniu dzisiejszym zostać rozpatrywany i zaakceptowany natomiast jeśli chodzi o projekt uchwały wg druku nr 13 również powinien być rozpatrywany bez względu na to, że ostateczny termin uchwalenia przez Radę zgodnie z ustawą przypada na 31 marca br.


Teresa Korzydło Skarbnik Miasta dodała, że dotacja na realizację tego zadania według projektu, będzie przyznawana na wniosek Gminy i pierwsza taka transza zostanie uruchomiona w kwietniu, a w momencie niemożności rozpatrzenia wniosków i związanym z tym przyznaniem stypendiów bądź zasiłków Gmina zamyka sobie drogę do pozyskania tej dotacji.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy jest ujęte w dniu dzisiejszym zgodnie z Planem Pracy Rady Miejskiej na 2005 r, sprawozdanie Społecznej Komisji Mieszkaniowej.


Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor poinformował, że ten punkt dotyczący sprawozdania SKM został przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusza Gila przełożony i znajdzie się w porządku obrad następnej sesji Rady Miejskiej.

Wniosek nr 1 - dotyczący wycofania z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 13 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg.

Rada w/w nie przyjęła za – 1, przeciw – 13, wstrzymało się – 3.

Wniosek nr 2 – dotyczący wycofania z porządku obrad projektu uchwały wg druku nr 15 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg.

Rada w/w nie przyjęła za – 1, przeciw – 13, wstrzymało się – 3.

Rada przyjęła porządek obrad z zaproponowanym przez burmistrza wnioskiem.


Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor poinformował, że w pierwszej przerwie obrad sesji będzie demonstrowana przed ratuszem drabina strażacka, której zakup Rada Miejska z budżetu miasta Brzegu na 2004 r. dofinansowała. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołów z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.01.2005 r. i 16.02.2005 r.

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.01.2005 r.

Rada przyjęła w/w protokół - za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się - 3

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 16.02.2005 r.
Rada przyjęła w/w protokół - za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się - 10

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Edward Bublewicz przytoczył fragment dotyczący informacji na temat zmiany wysokości stawki procentowej opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości, po czym zapytał o jaką tu stawkę dokładnie chodzi, jaka teraz będzie obowiązywać? Następnie poprosił o wyjaśnienie, komu zostały oddane, na jaki cel i przy jakich posesjach trzy działki wymienione w sprawozdaniu. 


Radny Dariusz Socha zapytał czy nasza gmina partycypuje w kosztach funkcjonowania nowo otwartej linii kolejowej na trasie Nysa-Brzeg. Zapytał w jakim czasie zostaną naprawione szkody na naszych drogach spowodowane okresem zimowym.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że miasto Brzeg nie partycypuje w kosztach otwarcia, utrzymania, funkcjonowania linii kolejowej, ponieważ do tego została powołana spółka przez Urząd Marszałkowski, która za zadanie ma finansowanie. Na drugie pytanie odpowiedział, że jak tylko definitywnie odejdą mrozy, to zaraz przystąpią do reperowania szkód na drogach które powstały przez zimę.


Radny Andrzej Jędrzejko zapytał czy mógłby się dowiedzieć jaka jest liczba dzieci, które biorą udział w zorganizowanych zajęciach podczas zimowisk, zielonych szkół, półkolonii.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na następnej sesji przedstawi pełny  raport podsumowujący ferie zimowe jak również dane, o które prosił radny Andrzej Jędrzejko.


Radny Mirosław Hejduk zapytał od kiedy te nowe stawki opłat o których wcześniej wspomniał radny Edward Bublewicz miałyby wejść w życie. Uzasadnił swoje pytanie tym, że art.78 ustawy o gospodarce nieruchomościami mówi, kiedy można i w jaki sposób zmieniać opłaty roczne z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości. Następnie zapytał jakie konkretne ustalenia zapadły na spotkaniu w dniu 9 lutego z przedstawicielami MZMK, PWIK i Urzędu Miasta Brzegu.


Pani Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami UM na pytanie radnego Edwarda Bublewicza odpowiedziała, że odbyło się to na wniosek Górnośląskiej Spółki Gazowniczej. Spowodowane było to zmianą ustawy o gospodarce gruntami, która mówi, że urządzenia do przesyłania gazu są urządzeniami do realizacji celu publicznego, a jeśli jest cel publiczny stosuje się stawkę opłaty rocznej w wysokości 1% wartości. Po czym dodała, że w momencie kiedy zakład gazowniczy kupował nieruchomość pod stację redukcyjną obowiązywały inne przepisy. Zmiana dotyczy konkretnego przypadku na wniosek użytkownika wieczystego. Następnie wyjaśniła, że z procedury wynika to w ten sposób, że jeśli w danym roku wypowiada się opłatę roczną to przy zachowaniu procedury, nowa opłata obowiązuje od roku następnego. Kolejno odpowiadając na pytanie dotyczące 3 działek zawartych w sprawozdaniu wyjaśniła, że w zakresie dzierżawy działki 7  przy ulicy Piłsudskiego jest to kontynuacja umowy dzierżawy osoby, która wybudowała sobie garaż na zapleczu tej nieruchomości, następna działka o numerze 96 jest to wniosek Przedsiębiorstwa Wyrobów Cukierniczych „ODRA”, to obszar, który obejmuje początek ulicy Starobrzeskiej przylegający już do istniejącego zakładu, trzecia dzierżawa to działka o numerze 961/13 również jest związana z wnioskiem Przedsiębiorstwem Wyrobów Cukierniczych „ODRA”, ta działka znajduje się za garażami pojarowskimi.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiadając na pytanie radnego Mirosława Hejduka wyjaśnił, że PWIK będzie sukcesywnie przejmowało rozliczania odbiorców poprzez umieszczenie wodomierzy na klatkach schodowych lub w tzw. pomieszczeniach technicznych, gdzie będzie możliwość odcięcia dostawy wody do lokalu i takie zamierzenia w nowym zakładzie budżetowym będą, żeby w naszych nieruchomościach komunalnych takie działania podjąć, czyli modernizować sieci wewnętrznych instalacji wodnych z wyprowadzaniem wodomierzy. Dodał, że będzie to wymagało wieloletniej realizacji ponieważ nie ma możliwości aby te zadania załatwić jednorazowo.


Radny Mariusz Sokołowski zwrócił się do Z-cy burmistrza i zapytał, dlaczego zgodnie z deklaracją w dniu 21 lutego na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska nie uczestniczyli Prezes ZGO i ZHK w celu przedstawienia wyniku finansowego obu spółek i planów rozwojowych związanych z możliwością połączenia tych dwóch spółek.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dlatego, ponieważ wyraził zgodę na urlop swojego zastępcy w dniu 21 i 22 lutego natomiast w dniach 23 i 24 lutego był w delegacji. Otrzymał też pismo podpisane przez zastępcę Przewodniczącego Rady Miejskiej Jana Pikora o tym, że w dniu 15 marca odbędzie się posiedzenie Komisji GKMiOŚ, w którym jest prośba do obu prezesów spółek ZHK i ZGO o przedstawienie na posiedzeniu informacji na temat wyniku finansowego spółek.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad. 5 Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jerzy Podgórski

1) Poinformował, że zwracał się już z prośbą do burmistrza o interwencję i w dniu dzisiejszym po raz kolejny o to prosi, aby wymusić na PKP wyczyszczenie tuneli. Stwierdził, że ma nadzieję, że w najbliższym czasie zostanie to dokonanie, bo jak nie to kupi sam na własny koszt 10 litrów rozpuszczalnika i udowodni w ten sposób, że jest to możliwe do zrobienia.

2) Poprosił aby załatać wyrwę (dziurę) na ulicy Łokietka mimo, że miasto nie ma takiego obowiązku jeśli chodzi o tą ulicę ponieważ jest ona drogą krajową, ale należy to zrobić dla bezpieczeństwa naszych mieszkańców. 

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Ile burmistrz planuje złożyć wniosków o oznaczenia państwowe i resortowe dla dyrektorów szkół, które są miastu podległe?

Radny Dariusz Byczkowski

1) Czy jest możliwość przedłużenia umów dzierżawy przedsiębiorcom, którym obecna kończy się w maju na terenie gdzie będzie budowana sala gimnastyczna przy PSP 3 przynajmniej o pół roku albo do czasu rozpoczęcia prac związanych z budową?
Radny Edward Bublewicz

1) Podziękował za stałą i dobrą współpracę oraz za udzielaną pomoc w sprawie przyjętego planu przestrzennego zagospodarowania miasta Brzeg Beacie Boryk, Kierownikowi Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska oraz Barbarze Iwanowiec, Kierownikowi Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Urzędu Miasta w Brzegu. 

Radny Mirosław Hejduk

1) Poinformował, że ostatnio był w Biurze Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami UM i jedna z pracownic zapytała go, jakie na dzień dzisiejszy obowiązują bonifikaty przy wykupie lokali mieszkalnych, na co odpowiedział, że obowiązują te, które obowiązywały dotychczas, nie biorąc pod uwagę tych zwiększonych z określonym terminem obowiązywania. Dodał, że pracownica informowała petentów, że nie ma obowiązujących bonifikat. Stwierdził, że dla niego wydawało się to proste i oczywiste a tu jednak jest z tego tytułu problem, świadczy to o tym, że ludzie dalej chcą wykupywać swoje mieszkania.

2) Jaka jest na dzień dzisiejszy sytuacja mieszkańców budynku przy ulicy Piłsudskiego 12, a mianowicie czy poszukiwani są spadkobiercy i co się dzieje wokół tej nieruchomości?

3) Czy ogłoszono przetarg na wykonanie remontu kapitalnego budynku przy ulicy Piastowskiej 34, jak ta sprawa się przedstawia i czy wykwaterowano już wszystkich lokatorów dając im lokale zastępcze?

4) Czy są prowadzone jakieś rozmowy z inwestorami, którzy byliby zainteresowani stworzeniem w naszym mieście nowych miejsc pracy i czy w ogóle oni są?

Radny Mariusz Sokołowski

1) Czy w związku z silną pozycją złotego w stosunku do euro oraz decyzją ministra gospodarki pracy, które zmieniło zasady naliczania dotacji nie powstaną jakieś perturbacje finansowe z realizacją projektu ISPA?

2) Poprosił aby wszystkie oświadczenia, listy partii politycznych, stowarzyszeń, organizacji, wpływające do Przewodniczącego RM a kierowane są do Rady Miejskiej były odczytywane na sesji w punkcie wolne wnioski i informacje, bez względu na to, czy kogoś lubimy czy nie ponieważ każdy powinien być traktowany jednakowo.

Radny Jan Pikor

1) Zwrócił się do burmistrza z prośbą aby sprawę związaną z umową najmu budynku, w którym przyjmuje powiatowy lekarz weterynarii i wynikłego z tego tytułu sporu, potraktować poważnie i wspólnie ze starostą dobrze ją rozważyć poprzez znalezienie jakiegoś kompromisu aby tego lekarza nie pozostawiać samego sobie.

Ad. 6 Przyjęcie uchwał w sprawie:

druk nr 1 – w sprawie zatwierdzenia przewodniczącego doraźnej Komisji do spraw rozwoju 

                    lokalnego miasta Brzegu.


Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor porosił o opinię radcy prawnego dotyczącą zatwierdzenia przewodniczącego i wiceprzewodniczącego doraźnej Komisji do spraw rozwoju lokalnego miasta Brzegu.


Radca prawna odczytała zapis §62 statutu mówiący o konieczności w tym przypadku przeprowadzenia głosowania tajnego, a następnie odczytała paragrafy dotyczące procedury przeprowadzenia głosowania tajnego i trybu zgłaszania kandydatów.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.


Radny Henryk Wujek zgłosił kandydaturę radnej Nadziei Nawrockiej, na co radna wyraziła zgodę.


Radny Mariusz Sokołowski zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Sochy, na co radny wyraził zgodę.


Radny Mariusz Gołda zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Jędrzejki, na co radny wyraził zgodę.

Następnie z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów:

jednogłośnie za – 17 

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji doraźnej do spraw rozwoju lokalnego

Radna Nadzieja Nawrocka zgłosiła kandydaturę radnego Henryka Wujka, na co radny wyraził zgodę.

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów:

jednogłośnie za – 17 

Po ukonstytuowaniu Komisji Skrutacyjnej i sporządzeniu kart do głosowania na przewodniczącego Komisji doraźnej do spraw rozwoju lokalnego Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Nadzieja Nawrocka przedstawiła sposób w jaki należy głosować, a następnie rozdano karty i przystąpiono do głosowania.

Następnie z-ca Przewodniczącego Jan Pikor korzystając z zapisu §25 pkt. 2 dla usprawnienia przebiegu sesji zaproponował zmienić kolejność realizacji poszczególnych punktów porządku obrad i przystąpić do omówienia pkt. 7.

Rada wyraziła na to zgodę.

Ad. 7. Ocena realizacji „Programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Miasto 

Brzeg na lata 2003 – 2005”


Informację przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec. Następnie przedstawiła autopoprawkę dot. zmiany w tytule daty na „2003 – 2007”.

Załącznik do protokołu


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że dzięki podjętym działaniom przez radnych i podjętym uchwałom przez Radę stan gospodarki został uporządkowany i jest teraz przede wszystkim jawny, chociaż podczas wszystkich procedur były popełniane różne błędy, co spowolniło cały proces. I obiecał że jako radni Ligi Polskich Rodzin będą wspierać każdą inicjatywę służąca poprawie życia mieszkańców naszego miasta.


Radny Mariusz Sokołowski uważa że ze względu na koszty mediów w lokalach wspólnot mieszkaniowych gdzie miasto ma jeden, dwa, lub trzy lokale w budynku wspólnotowym a te lokale nie są przeznaczone do sprzedaży, powinniśmy zamontować wodomierze na nasz koszt, żeby koszty ponoszone za media były jak najmniejsze. Zaproponował również przygotowanie przez siebie projektu uchwały o preferencyjnych stawkach na sprzedaż w budynkach wspólnot mieszkaniowych, gdzie jest jeden lokal gminy dwa lub trzy po to, aby wyzbyć się tych udziałów, lokali w tych budynkach. Następnie zadał pytanie, kiedy burmistrz zrealizuje postulat Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska związany z ruchem w tych lokalach, czyli możliwością prywatyzacji tych budynków?


Radny Henryk Wujek poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała ocenę realizacji omawianej uchwały. Od siebie dodał, że w dalszym ciągu wspólnoty korzystają z terenów zewnętrznych nie płacąc za ich utrzymanie, tak że jak najszybciej trzeba ten stan uregulować i zaproponował wprowadzenie do uchwały zmiany w tym zakresie i jednocześnie przygotował odrębną uchwałę aby te nieruchomości, które służą tym wspólnotom przeznaczyć na poprawę funkcjonowania dla tych istniejących nieruchomości..


Radny Mariusz Sokołowski zapytał czy gmina nie powinna wystąpić z umowami dzierżawy wobec wspólnot mieszkaniowych i innych właścicieli, zarządców na dzierżawy gruntów pod osłony śmietnikowe i pojemniki na odpady komunalne?


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że należy w tabeli na str. 2 uzupełnienić prognozę słowem „potrzeb”.


Burmistrz zgodził się na taką zmianę.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy w tym roku planowany jest remont budynku przy ul. Dzierżonia, bo jeśli nie to należy się zastanowić nad przeznaczeniem tej nieruchomości do sprzedaży. Następnie zapytał czym spowodowana jest różnica w rozdziale III str. 5 w prognozowaniu opłat ze media w zależności od stawki czynszu?


Pani Barbara Iwanowiec odpowiedziała, że różnica ta wiąże się  z poziomem windykacji.


Radny Andrzej Ogonek nie zgodził się ze stwierdzeniem w końcowych wnioskach, że realizację przydziałów możemy uznać ją za zadowalającą. Uważa , że powinno się to zapisać w inny sposób np. dodając „biorąc pod uwagę realne możliwości”. Uważa również że procent nie płacących za mieszkanie to 11% a nie 20%.


Radny Mariusz Sokołowski dodał, że odnośnie licznikowania wody to powinno ono wystąpić właśnie wśród tych 20% mieszkańców, którzy nie płacą regularnie.


Za-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że rzeczywiście program jest dziełem nas wszystkich i cieszy go że funkcjonowanie jego daje większe korzyści, jednak przy tak dużej ilości spraw z tym związanych mogły wystąpić błędy, które potem zostały korygowane. Dodał, że wszystkie wnioski złożone do 31 grudnia będą rozpatrywane na zasadach preferencyjnych. Rozważana jest możliwość wyprowadzenia wodomierzy z zasobu komunalnego do pomieszczeń technicznych lub na klatki schodowe za wcześniejszym uzgodnieniem rozłożenia kosztów montowania wodomierzy odpowiedniej klasy. Następnie burmistrz stwierdził, że wszyscy obywatele mieli równe prawa do wykupienia lokali na preferencyjnych warunkach. I jeśli tych obywateli nie było do tej pory stać na wykup stąd też trudno przypuszczać, że teraz oni znajdą na to środki. Na pytanie radnego Wujka wyjaśnił, że zostaną takie działania podjęte, przy czym propozycja jest taka, że po wyłączeniu działek i przejęcia tych nieruchomości bezpośrednio do zarządzania przez UM, w związku z tym, że w tej chwili pojemniki są własnością zakładu ZHK proponujemy inne rozwiązanie tj. ZHK będzie płacił czynsz dzierżawny lub w innej formie za drogę dojazdowa do miejsc, na których stoją te pojemniki i ZHK obciąży tym wspólnoty mieszkaniowe. Natomiast postulat o dokupieniu nieruchomości będzie proponowany wspólnotom mieszkaniowym. Na pytanie radnego Ogonka odpowiedział, że w tym roku nie jest planowany remont budynku przy ul. Dzierżonia. Dodał, że przedstawiona przez burmistrza we wnioskach zadowalająca opinia wiąże się z możliwościami budżetowymi, jeżeli radny chce uzupełnić ten zapis o te słowa, to nie ma problemu.

Rada w/w informację przyjęła.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Nadzieja Nawrocka odczytała protokół Komisji w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji do spraw rozwoju lokalnego informując, że w wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczącym w/w Komisji został Henryk Wujek.
Załącznik do protokołu

Uchwała Nr XXXV/253/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zatwierdzenia wiceprzewodniczącego doraźnej Komisji do spraw rozwoju 

                     lokalnego miasta Brzegu

Kolejno z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Komisji doraźnej do spraw rozwoju lokalnego.


Radny Henryk Wujek zgłosił kandydaturę radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego, na co radny wyraził zgodę.

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów:

jednogłośnie za – 17 

Komisja Skrutacyjna udała się na sporządzenie kart do głosowania na wiceprzewodniczącego Komisji doraźnej do spraw rozwoju lokalnego.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Nadzieja Nawrocka przedstawiła sposób, w jaki należy głosować, a następnie rozdano karty i przystąpiono do głosowania.

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor korzystając z zapisu §25 pkt. 2 dla usprawnienia przebiegu sesji zaproponował zmianę kolejności realizacji poszczególnych punktów porządku obrad i przystąpić do omówienia pkt. 9.

Rada wyraziła na to zgodę.

Ad. 9 Informacja dotycząca ochrony zwierząt na terenie miasta Brzegu.


Informację przedstawił Prezes TOZ Roman Bardega.

Załącznik do protokołu


Radny Dariusz Byczkowski, zapytał jaka jest idea tego przytuliska, o którym jest mowa w informacji. Stwierdził, że również interweniował jakiś czas temu w sprawie pokrzywdzonego pieska którego wraz z Romanem Bardegą z wielkim trudem udało im się nakarmić i udzielić pomocy. Zauważył, że nie zdawał sobie wcześniej sprawy z tego, co się dzieje w przypadku, kiedy taki pies zostaje przewieziony do schroniska, czyli, że po jakimś czasie zostają te zwierzęta usypiane. Tę sprawę naświetlił mu Prezes TOZ Roman Bardega. Stwierdził, że w XXI wieku problemów nie powinno się załatwiać poprzez likwidację zwierząt. Stwierdził, że bardzo się cieszy z tego, że to przytulisko powstało.


Prezes Roman Bardega wyjaśnił, że ideą wybudowania tego przytuliska było również odciążenie Urzędu Miasta z przechowywania bezdomnych psów, ponieważ urząd to nie schronisko. Ten problem zapoczątkował ideę powstania przytuliska. W tej sprawie odbywały się spotkania z z-cą burmistrza, aby w jakiś sposób rozwiązać ten problem. Wyjaśnił, że to przytulisko na dzień dzisiejszy jest fizycznie już wybudowane i jak na razie może zapewnić schronienie dla dwóch zwierzaków ze względu na posiadanie w chwili obecnej tylko dwóch stanowisk kojcowych, których docelowo będzie osiem.Początkowo planowano 5 kojców lecz ze względu na nie wystarczające środki finansowe nie zostało to do końca wykonane. Dodał, że głównym celem przytuliska jest zapewnienie opieki z przechowaniem zwierzęcia do czasu, kiedy odnajdzie się właściciel. Stwierdził, że od czasu objęcia stanowiska w Biurze Urbanistyki i Ochrony Środowiska przez Beatę Boryk wspólne działania i znakomita współpraca z TOZ doprowadziły, że 100% populacji zwierząt, którym zapewnili opiekę i schronienie znalazło właścicieli, co jest dużym sukcesem.


Radny Dariusz Byczkowski podziękował Beacie Boryk za jej postawę, opiekę, pomoc i zaangażowanie w stosunku do bezdomnych zwierząt.


Radny Henryk Wujek poinformował że ta informacja przez Komisję GKMiOŚ została zaopiniowana pozytywnie. Dodał, że również chce podziękować Prezesowi TOZ za pracę, którą wykonuje w naszym mieście na rzecz ochrony zwierząt. Następnie poprosił o wyjaśnienie zawartego w informacji wniosku nr 3 ze względu na jego niezrozumienie. Dla niego byłby on wtedy zrozumiały, kiedy zapis tego wniosku dotyczyłby zwolnień z podatku od posiadania psów w przypadku poniesienia własnych kosztów na sterylizację zwierzęcia, które zamierzają przygarnąć.


Prezes TOZ wyjaśnił że kilkakrotnie występowali z pismem do burmistrza miasta z propozycją, aby podatek od posiadania psów zróżnicować. Propozycja radnego Henryka Wujka jest jak najbardziej uzasadniona i jest za tym aby w informacji ta propozycja autopoprawki wniosku została zawarta.


Burmistrz Wojciech Huczyński przyjął propozycję radnego Henryka Wujka.


Radny Dariusz Socha zapytał, czy Towarzystwo w zakresie swojej działalności podejmie jakieś działania w zakresie edukacji właścicieli zwierząt pod względem utrzymania porządku na skwerach międzyblokowych w momencie kiedy zwierzę je zanieczyści. Czy jest jakaś odpowiedzialność w tym zakresie?


Roman Bardega odpowiedział, że były wywieszane ulotki informacyjne w klatkach schodowych, jak również pisane przez niego w gazetach różnego rodzaju publikacje na ten temat.


Burmistrz poinformował Radę, że przygotowana przez pracowników UM informacja zawiera jedynie zbiór statystycznych danych do omawianego tematu.


Z-ca burmistrza na koniec poinformował zebranych, że przytulisko jest miejscem opieki nad zwierzęciem ale na krótki czas, do momentu znalezienia jego właściciela lub opiekuna. Jeśli natomiast on się nie znajdzie zwierzę zostanie przewiezione do schroniska. Dodał, że planowana jest budowa schroniska przez Starostwo, ale pod warunkiem partycypacji w kosztach gmin ościennych.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał, ile może takie zwierzę być przechowywane w przytulisku?


Z-ca burmistrza odpowiedział, że do 1 miesiąca.

Rada informację przyjęła.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Nadzieja Nawrocka odczytała protokół Komisji w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Komisji do spraw rozwoju lokalnego, informując, że w wyniku przeprowadzonego głosowania wiceprzewodniczącym w/w Komisji został Eugeniusz Zwierzchowski.
Załącznik do protokołu

Uchwała Nr XXXV/254/05

Załącznik do protokołu
druk nr 3 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu wraz z poprawionym uzasadnieniem.

Załącznik do protokołu

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie, nie 

                                                                                                                           jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie:  – 13.

Uchwała Nr XXXV/255/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r. 


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego –pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

                                                                          – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie:  – 13.

Uchwała Nr XXXV/256/05

Załącznik do protokołu

druk nr 5 - w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r. 


Projekt przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

                                                                          – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie


Radny Mirosław Hejduk poprosił, aby ten projekt uchwały bardziej uzasadnić tzn. jakie środki zostaną przeznaczone na ten cel, jakie będziemy pozyskiwać.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że mimo przeznaczenia w ubiegłym roku środków w budżecie na studium wykonalności projektu pn „inkubator przedsiębiorczości” kwota 8 tys. zł nie została wykorzystana na ten cel, w związku z tym dzisiejszy projekt uchwały. Po czym dodał, że wstępnie jest już jeden obiekt oceniany, zakwalifikowany do tego przedsięwzięcia znajdujący się przy ulicy 6 Lutego po byłym zakładzie „Cukrogal”, który jest własnością BTBS-u. Żeby mówić o jakichkolwiek środkach zewnętrznych należy stworzyć szczegółowe analizy, projekty związane z adaptacją tego budynku, jak również analizę potrzeb na umieszczenie takiej działalności. Natomiast o dalszych środkach finansowych będzie można mówić, jak już będzie wiadomo co z tego projektu wyniknie, jakie będzie rozeznanie na rynku.


Radny Dariusz Socha zapytał czy realizacja tego projektu, pomysłu utworzenia inkubatora przedsiębiorczości będzie się opierała na służbach burmistrza czy tym tematem zajmą się członkowie TRZB gdyż to była ich inicjatywa. Zapytał wprost, kto będzie sprawował pieczę nad prawidłowym wykonaniem tego pomysłu.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że od strony formalnej pieczę nad wykonaniem tego pomysłu będzie wykonywało BTBS a z drugiej strony z pewnością bardzo szeroka strona społeczna nie sprecyzowana w tym zakresie ze względu na to, iż każdy pragnie poprawy w zakresie zwalczenia bezrobocia.


Radny Jan Pikor poinformował, że Prezes BTBS-u opracował załączniki dla Burmistrza właśnie w tym temacie oraz przewidywany szacunkowy koszt i sposób finansowania w zakresie inkubatora przedsiębiorczości.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że po wyjaśnieniach na posiedzeniu Komisji GKMOŚ przez Panią Barbarę Iwanowiec w sprawie przeznaczonego budynku, stwierdził, że jednak nie do końca jest to dobry pomysł dodając, że w jego ocenie lepszym obiektem byłby ten, który ma być przeznaczony na utworzenie schronienia dla osób bezdomnych przy ul. Kombatantów a wykorzystanie tego obiektu tylko na w/w cel byłoby nie ekonomiczne. Poprosił Burmistrza o przemyślenie sprawy związanej z lokalizacją inkubatora przedsiębiorczości.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to wstępna lokalizacja. Ona nie jest już z góry zatwierdzona.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.

Uchwała Nr XXXV/257/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 - w sprawie Lokalnego Programu Pomocy Społecznej na lata 2005 – 2007.


Projekt przedstawiła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

                                                                          – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał czy nie można by zmienić daty z 2007 na 2006 w pkt. 6 gdzie jest zapis „ Założenie i prowadzenie Klubu Integracji Społecznej” i ująć to zadanie w przyszłorocznym budżecie.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dlatego taki zapis ze względu na możliwości jakie miasto posiada. Dodał, że również jest to związane z pomieszczeniami, z którymi jest problem ze względu na ich brak w mieście. Dlatego taki zaproponowany termin. Dodał, że jeśli pojawią się możliwości, przyśpieszą wdrożenie tego zadania w życie.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski jednak poprosił burmistrza aby miał to na uwadze. Proponuje aby już w obecnym roku zacząć działać w tym kierunku, począwszy od prac związanych z zapleczem osobowym, ponieważ on to tak rozumie czyli do czasu wejścia tego zadania w życie, powinny się odbywać stopniowo prace w tym zakresie aby było zgodnie z założeniem, bo jeśli tego się nie dopilnuje to znowu się to przeciągnie w czasie.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wyobraża sobie zatrudniania nowych pracowników, którzy są odpowiedniej specjalności i znają się na tym, po to żeby ich praca była mało efektywna ze względu na „brak biurka” do czasu stworzenia im odpowiednich warunków pracy. Stwierdził, że w pierwszej kolejności dobre warunki do pracy powinny być zapewnione a następnie cała reszta.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski wobec powyższego zaproponował aby zapis brzmiał w sposób następujący „na bieżąco w miarę potrzeb i możliwości”.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że podtrzymuje swoją propozycję co nie znaczy, że jeśli będzie tylko możliwość to prace zostaną przyśpieszone.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski stwierdził, że podtrzymuje swój wniosek dotyczący zmiany daty w programie.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował aby zapis brzmiał następująco: „w miarę możliwości”.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski wyraził zgodę na taki zapis.

Burmistrz Wojciech Huczyński zaproponował jeszcze inny zapis o brzmieniu                              „ w miarę możliwości nie później niż w 2007 roku ”.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski wyraził zgodę na w/w propozycję zapisu w programie.


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że na posiedzeniu Komisji GKMiOŚ Teresa Kurek poinformowała, że w sierpniu nastąpią duże obciążenia MOPS, po czym dodał, że z tego wynika, iż potrzeby lokalowe są bardzo duże dlatego też zwrócił się do burmistrza aby sprawy związane z MOPS-em i jego funkcjonowaniem wziąć pod uwagę i zaliczyć je do spraw priorytetowych.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że sprawy MOPS-u bierze poważnie pod uwagę, informując, że od dawna chciał, aby MOPS zmienił swoją lokalizację i zaczął funkcjonować w budynku przy ulicy Wyszyńskiego ale ze względu na wynikłe okoliczności dotyczące problemu w odzyskaniu w/w budynku, jest to niemożliwe. Dodał, że sprawa jest w  sądzie a jego celem jest odzyskanie tej nieruchomości i przeniesienie w to miejsce MOPS.


Radny Henryk Wujek poinformował, że na posiedzeniu Komisja bardzo pozytywnie zaopiniowała wyżej omawiany program, dodając, że osobiście zaciekawił go zapis w pkt. 3 w/w programu dotyczący zapobiegania bezdomności oraz zapis gdzie jest mowa o zapobieganiu eksmisjom poprzez udzielanie pomocy finansowej osobom i rodzinom na opłaty mieszkaniowe, pomocy w załatwianiu dodatku mieszkaniowego, zamiany mieszkania. Stwierdził, że na te potrzeby potrzebna byłaby kwota około 300 tys. zł na rok bieżący. Zapytał Teresę Kurek ile ma zaplanowanych pieniędzy na ten rok, na to hasło w programie.


Teresa kurek odpowiedziała, że jest to kwota około 120 tys. zł .


Następnie radny Henryk Wujek zapytał burmistrza, czy w związku z tym jest szansa na znalezienie dodatkowych środków finansowych, aby pełna kwota liczyła tyle ile powinna, czyli około 300 tys zł.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to program na lata 2005-2007, w związku z tym w miarę możliwości będą poszukiwać dodatkowych środków finansowych i je przekazywać do MOPS-u.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała jak wygląda sprawa utworzenia schronienia dla ofiar przemocy w budynku po byłym żłobku przy ulicy Kamiennej, czy ono już funkcjonuje i czy jest już utworzone.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to mieszkanie jeszcze nie funkcjonuje ze względu na istotne założenie w postaci partycypacji środków finansowych wszystkich gmin w tym zakresie ale na dzień dzisiejszy trwają rozmowy i pewne procedury aby to zrealizować.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XXXV/258/05

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej 

               przyznane pod warunkiem zwrotu.


Projekt przedstawiła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

                                                                          – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XXXV/259/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i 

                zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.


Projekt przedstawiła Teresa Kurek Kierownik MOPS-u.


Radca prawny stwierdziła, że oznaczenie w § 2 pkt. 1 jest zbędne ze względu na brak pkt.2.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska 

                                                                          – pozytywnie jednogłośnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie jednogłośnie


Radny Mirosław Hejduk zapytał, jak ta pomoc funkcjonowała w latach poprzednich.


Teresa Kurek odpowiedziała, że w ubiegłym roku nie udzielali takiej pomocy, dwa lata temu również, taka pomoc była udzielana 3 lata temu.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała ile wynosi aktualnie kryterium dochodowe.


Teresa Kurek odpowiedziała, że dla osoby samotnie gospodarującej 461 zł, natomiast jeśli chodzi o kryterium dochodowe w rodzinie to wynosi ono 316 zł na osobę.


Radny Dariusz Socha zapytał jaka jest maksymalna kwota skorzystania z takiej formy pomocy czyli tego zasiłku.


Teresa Kurek odpowiedziała, że maksymalna kwota wynosi 2.547 zł i środki na ten cel są zabezpieczone.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XXXV/260/05

Załącznik do protokołu

druk nr 11 - w sprawie zmiany uchwały Nr VII/89/99 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 25 

                 marca 1999 r. w sprawie ustalenia sieci oraz granic obwodów publicznych szkół 

                 podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Miasto Brzeg.


Projekt przedstawił Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy nie należałoby do tych obwodów również włączyć ulicy Herberta mimo, iż być może na dzień dzisiejszy nie ma takiej potrzeby ale z czasem może taka potrzeba zaistnieć w związku z tym jej dopisanie załatwi możliwy przyszły problem.


Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jeśli zostanie podjęta uchwała wg druku nr 12 wówczas będą chcieli utworzyć zespół szkół z oddziałami integracyjnymi i w tym momencie będzie potrzeba wprowadzenia kolejnej zmiany do uchwały z 1999, poprzez którą powstanie nowa uchwała regulująca wszystkie te sprawy.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Andrzej Ogonek poprosił o wykreślenie z uzasadnienia do w/w projektu uchwały powtarzających się wyrazów„ zmiany uchwały”. Następnie zapytał, kiedy ta uchwała ma wejść w życie?


Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że 1 września 2005 roku.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr XXXV/261/05

Załącznik do protokołu

druk nr 12 - w sprawie założenia Publicznego Gimnazjum nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi 

                 w Brzegu.


Projekt przedstawił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wraz z załączonymi do w/w projektu uchwały autopoprawkami.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie, nie jednogłośnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że rozpoczęty niegdyś proces od utworzenia przedszkola z oddziałami integracyjnymi dochodzi w dniu dzisiejszym do etapu utworzenia gimnazjum z oddziałami integracyjnymi i z tego powodu się bardzo cieszy.


Z-ca Burmistrza przeprosił za liczbę autopoprawek ale do samego końca trwały rozmowy i ustalenia ponieważ nie mieli pewności co do daty czy mogą bądź też nie, utworzyć gimnazjum z oddziałami integracyjnymi.


Radny Jan Pikor pogratulował PSP nr 8, że potrafiła za pośrednictwem burmistrza i rady doprowadzić do tego, że szkoła się rozwija.


Nadzieja Nawrocka w imieniu nauczycieli oraz rodziców PSP nr 8 podziękowała radnym, którzy wspierali te działania w dążeniu do tego celu a szczególe podziękowania skierowała do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej w Brzegu, która wnioskowała o to aby to gimnazjum z oddziałami integracyjnymi powstało.


Dyrektor PSP nr 8 Grażyna Przymuszała w imieniu całej rady pedagogicznej oraz szkoły serdecznie podziękowała tym ludziom, którzy pomogli aby to dzieło zostało doprowadzone pomyślnie do końca. Następnie równie serdeczne podziękowania skierowała do władz miasta zarówno Burmistrzom jak i Radzie Miejskiej.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za.

Uchwała Nr XXXV/262/05

Załącznik do protokołu
druk nr 13 – w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla 

          uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miasto Brzeg



Projekt uchwały przedstawił Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.



Radny Andrzej Ogonek zapytał radcę o zapis „na terenie Gminy Miasto Brzeg”, bo w statucie jest zapis mówiący o „Gminie Brzeg”, tak więc czy ten zapis w projekcie uchwały powinien być przez nas używany?

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy to zadanie nie obciąży w znacznym stopniu UM i która komórka zajmie się jego realizacją?


Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że komórką, która będzie się zajmować tym zagadnieniem będzie Biuro Oświaty i skala działań w tym zakresie jest bardzo duża, co wiązać się będzie z koniecznością zatrudnienia dodatkowego pracownika.



Radny Mariusz Sokołowski zapytał co będzie w sytuacji kiedy dotacja z budżetu państwa nie pokryje w całości tego wydatku?



Burmistrz wyjaśnił, że dotacja powinna być przekazana w całości, jednak w jaki sposób będzie rozliczana trudno jeszcze określić, prawdopodobnie najpierw będą przez nas wydatkowane te środki, a następnie w tej wysokości nastąpi ich rozliczenie.



Radny Andrzej Ogonek uważa, że to zadanie powinien prowadzić MOPS, a nie Biuro Oświaty, ponieważ gros tych uczniów właśnie pochodzi z rodzin ubogich, których kompletne dane posiada już MOPS.



Burmistrz wyjaśnił, że ustawa nie zezwala na zlecanie takich zadań miejskim ośrodkom pomocy społecznej.



Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że nasz ustawodawca powinien być wysłany na księżyc i tam sobie radzić.



Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że pedagodzy szkolni powinni potwierdzać taki wniosek, ponieważ oni najlepiej znają swoich uczniów.



Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że we wniosku jest również konieczna opinia dyrektora szkoły.



Radca prawna na koniec zaproponowała, aby pozostał wątpliwy zapis, ponieważ dzisiaj nie jest w stanie jednoznacznie określić jaki powinien być. Jednak na następną sesję udzieli odpowiedzi w tej kwestii.

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXXV/263/05

Załącznik do protokołu

druk nr 14 – w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej 



Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami. 



Radca prawna dodatkowo wyjaśniła, że delegacja ustawowa określona i przytoczona w podstawie prawnej projektu uchwały upoważnia radę gminy jedynie do ustalenia wysokości opłaty, więc wprowadzanie do uchwały proponowanych na Komisji GKMiOŚ zasad rozłożenia na raty co jest uregulowane ustawą mogłoby zostać zakwestionowane przez organ nadzoru. 



Radny Mariusz Sokołowski zapytał burmistrza jakie zostały zrobione symulacje finansowe związane z tym rokiem, jakie dochody mogą wpłynąć do budżetu z tytułu tej opłaty?

Burmistrz wyjaśnił, że nie były robione żadne tego typu symulacje.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie



Radny Mariusz Sokołowski zaproponował wniosek o zmianie wysokości stawki procentowej na 25%.



Z-ca burmistrza poprosił o uzasadnienie propozycji.



Radny Mariusz Sokołowski uważa, że jeżeli ta uchwała nie pociąga za sobą żadnych skutków, to powinniśmy ją obniżyć i przyzwyczaić do niej mieszkańców, a dopiero w przyszłym roku podnieść do 50%.



Z-ca burmistrza wyjaśnił, że symulacje nie były robione ponieważ na ten rok nie planowaliśmy znaczącego zbrojenia terenów pod budownictwo mieszkaniowe, takie zbrojenia planowane są na lata 2006-2008. Również trudno jest dzisiaj ocenić ilu aktualnych właścicieli, którym miasto sprzedało nieruchomości będzie chciało zlecić podziały geodezyjne i po podziałach przeznaczyć działki na sprzedaż. Tak więc trudno jest wyceniać te rzeczy. Uważa, że należy utrzymać stawkę 50% i przyjrzeć się jej funkcjonowaniu.



Radny Andrzej Ogonek zaproponował radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, żeby zmienił swój wniosek i w §1 pozostawić 50%, a w §2 zmienić na 40%.



Radny Mariusz Sokołowski podtrzymał swój wniosek.

Rada wniosku nie przyjęła: za – 2, przeciw – 6, wstrzymało się - 8

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 2, wstrzymało się – 3

Uchwała Nr XXXV/264/05

Załącznik do protokołu

druk nr 15 – w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Brzeg



Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Marek Waszczykowski Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie



Przewodniczący doraźnej Komisji do spraw rozwoju lokalnego miasta Brzegu Henryk Wujek odczytał opinię dotyczącą Planu Rozwoju Lokalnego - 
Załącznik do protokołu



Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że na str. 24 jest zapis związany z ograniczeniem ruchu kołowego w obrębie rynku, ale konsekwencją tego zapisu jest dokończenie realizacji trasy nadodrzańskiej i tego już w tym planie nie mamy. Drugiej sprawy, której nie ma w planie to rozwiązania problemu realizacji równoległej drogi do ciągu Słowackiego - Poprzeczna. To są rzeczy, które w tej perspektywie nie są do realizacji od zaraz, ale powinny one znajdować się w tym planie. I dlatego prosił o nie przyjmowanie tej uchwały dzisiaj i uzupełnienie tych rzeczy. Ma nadzieję, że do lipca zostaną one uzupełnione.

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 1

Uchwała Nr XXXV/265/05

Załącznik do protokołu

Ad. 8 Analiza sieci przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów w Brzegu.


Analizę przedstawił Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura, Oświaty, Kultury i Sportu.

Załącznik do protokołu



Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, co było powodem tego, że starania o środki UE na zintegrowany system zarządzania oświatą nie skończyły się pozytywnym finałem? Następnie zaproponowała wniosek aby w informacji zmienić zapis końcowy na „podsumowanie i wnioski”.



Radna Irena Mazurkiewicz poparła propozycję zmiany przedstawioną przez radną Nadzieję Nawrocką. Następnie poprosiła, aby na przyszłość w podobnych informacjach były również zawarte dane dotyczące miejsc do zabaw dla dzieci w przedszkolach.



Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że zapis o pomiarach przedszkoli rozumie, iż UM nie ma wiedzy na temat wielkości, powierzchni sal mieszczących się w przedszkolach a taka dokumentacja techniczna na pewno jest. Dlatego nie bardzo rozumie informacji dotyczącej w/w problemu.


Stanisław Kowalczyk stwierdził, że chodzi tu o pomiar pomieszczeń w przedszkolach, Muszą to wprowadzić ze względu na sprzeczne informacje w urzędzie o powierzchni użytkowej poszczególnych przedszkoli. Następnie wyjaśnił, że kolejnym powodem wprowadzenia pomiaru powierzchni to niepełna dokumentacja techniczna. Na pytanie radnej Nadziei Nawrockiej odpowiedział, że brak było pewnych opisów we wniosku. Podstawowym zagadnieniem było to, czy zadanie które możemy zrealizować mieści się w tzw kosztach kwalifikowanych. Odmienne jest stanowisko urzędu marszałkowskiego w którym stwierdzono, że takie zadanie nie może być finansowane przez realizację tego zadania, które dotyczy informatyzacji społeczeństwa. Oba wnioski zgłoszone przez radne Nawrocką i Mazurkiewicz przyjmuje, z tym, że dane, o które prosiła radna Mazurkiewicz będą zawarte w kolejnej informacji.



Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że kiedy badają jaka jest dokumentacja techniczna i czy są akta nadania okazuje się, że miały być zrobione w poprzedniej kadencji i jeszcze w poprzedniej kadencji. Po czym poinformował, że w tej chwili do końca marca zgodnie z ustawą o sprawozdawczości w oświacie są zobowiązani do przekazania dokładnych informacji dotyczących posiadanej bazy oświatowej na terenia miasta. Dodał, że chodzi tu o ilość metrów zarówno w obiekcie oraz ilości metrów tzw terenów zielonych i dlatego te pomiary są niezbędne. Następnie wyjaśnił, że również to ma związek z nowym podejściem bądź jego próbą do zmian w czesnym w przedszkolach. Chcieliby to zrobić po dokonanych pomiarach i nowych aktach nadania.



Radna Irena Mazurkiewcz zapytała czy w informacji dotyczącej przedszkola nr 6 nie nastąpiła jakaś pomyłka w zakresie ilości dzieci a konkretnie chodzi o jej spadek.



Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że nie nastąpiła żadna pomyłka. Te informacje są dostępne w biurze oświaty i zainteresowani mogą to sprawdzić.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała



Radny Jan Pikor odczytał z dwutygodnika samorządowego pn „Wspólnota” z 19 lutego 2005 roku informacje dotyczące danych i finansowania oświaty w Polsce stwierdzając, że my jako miasto na oświatę środków finansowych przeznaczamy bardzo mało. Poprosił o skserowanie tego artykułu z gazety i przekazanie tych informacji wszystkim dyrektorom.



Radny Mariusz Sokołowski poinformował, że powiat brzeski jest jednym z ostatnich powiatów w Polsce w zakresie urodzeń dzieci.



Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie powinniśmy brać przykładu z gmin, które dają najwięcej na oświatę ponieważ nie jest to żadna miara skuteczności nauczania itd. Możemy się cieszyć z tego powodu, że znajdujemy bardzo wysoko się na liście oszczędnych gmin, realizując wszystkie zadania i obowiązki które musimy realizować. Dodał, że jesteśmy typową miejską gminą bez żadnych wiosek a przytoczone Olesno obejmuje teren miejski jak i teren sołectw mieszczących się obok. Wątpliwe jest to, aby ta gmina prowadziła dwie osobne statystyki. Dodał, że zwrócą się do dwutygodnika „Wspólnota” o wyjaśnienie tego problemu, jak faktycznie to wygląda ze strony np. Olesna.



Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że to co jest dobre w mieście powinno być modyfikowane, doskonalone a nie burzone. Dodał, że sukcesem poprzedniej kadencji pod względem finansowym jest rok 2003.



Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że budżet na 2003 rok został opracowywany przez niego, ze względu na nie dotrzymanie terminu opracowania budżetu przez poprzedni zarząd. Tego typu rzeczy jak np. sieć szkół jest zasługą nie jednej a w tej chwili kilku kadencji tego samorządu i należy to w takich kategoriach rozumieć.



Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że najprawdopodobniej w przedstawionym rankingu widnieje błąd.



Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że faktem jest, iż oświata w Brzegu jest bardzo słabo finansowana. Następnie dodała, że burmistrz być może nigdy nie usłyszy słów dyrektorów, nauczycieli, tych, które oni jako radni słyszą, po czym z przykrością stwierdziła, że w wielu szkołach pieniędzy niejednokrotnie brakowało na wiele różnych rzeczy, których nie otrzymały. Dodała, że wiele osób w szkołach ma problemy z wypłacaniem różnych należności nauczycielom. Po czym stwierdziła, że na wszystkim można robić oszczędności ale nie na dzieciach.


Radny Dariusz Byczkowski wyjaśnił, że rok szkolny 2002/2003 został zaprojektowany zgodnie z oczywistą normą, czyli dużo wcześniej przed wyborami. Po czym zwrócił się do burmistrza i zapytał co burmistrz zrobił między październikiem a grudniem 2002 roku takiego istotnego, że te statystyki wyglądają tak, jak wyglądają.

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że 19 listopada złożył ślubowanie, tak, że przez 20 dni października nie robił praktycznie nic. Dodał, że faktycznie zaczął przygotowywać budżet, który miał przygotować poprzedni Zarząd lecz tego nie dokonał, więc zajął się przygotowywaniem budżetu. Dodał, że został on przygotowany zgodnie ze stanem rzeczywistym. Następnie dodał, że rok 2003 jest skutkiem wieloletniej polityki władz miasta w zakresie oświaty ale i również działań obecnej władzy poprzez wprowadzenie oszczędności.


Teresa Korzydło Skarbnik Miasta dodała, że szkoły za 2003 rok zamknęły się z niewielkimi wymagalnymi zobowiązaniami. Po czym stwierdziła, że gdyby stworzyć ranking dotyczący zupełnie innych dziedzin i działań w przypadku Brzegu to byłby on na poziomie niższym aniżeli inne gminy ale za to Brzeg byłby w czołówce przy spłacie kredytów i pożyczek. Następnie dodała, że w 2003 roku przekroczyli pułap w wydatkach, które gmina mogła przeznaczać na spłatę kredytów i pożyczek. Rok 2003 był faktycznie rokiem ciężkim dla miasta w sferze budżetowej, ale cieszy się, że na koniec roku udało się go zbilansować. Następnie dodała, że wskaźniki ponoszone w wydatkach na oświatę trzeba rozróżniać, wyjaśniając, że w naszym przypadku w roku 2004 miasto nie miało większych wydatków na remonty, inwestycje itp. Stwierdziła, że gdy w roku 2005 do wydatków oświatowych włączą wydatki związane z budową sali gimnastycznej oraz modernizacją i termomodernizacją budynków szkolnych to spowoduje , że wówczas miasto Brzeg znajdzie się w czołówce, z tym, że należy tu zaznaczyć, że część tych wydatków planują pokryć z kredytów a nie ze środków własnych.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że nie może pozostawić radnej Ireny Mazurkiewicz bez zapytania się o konkrety i przykłady. Dodał, że w chwili obecnej padł ciężki zarzut, który mówi o tym, że dyrektorzy z jakiś powodów nie przedstawiają swoich potrzeb w sposób jawny na comiesięcznych naradach. Następnie wyjaśnił, że zarówno w tym roku jak i w poprzednim nie było takiej sytuacji, żeby szkoły nie otrzymały należnych im pieniędzy. Stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie usłyszał żadnego sygnału, żeby wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli nie były zrealizowane czy zabezpieczone przez budżet miasta. Wyjaśnił, że owszem jest w stanie się zgodzić, że rok 2003 był rokiem trudnym natomiast w 2004 roku i 2005 zahamowań w zakresie przekazywania zobowiązań na wynagrodzenia nie ma. Stwierdził, że może należałoby się zapytać naszych władz państwa, dlaczego subwencja oświatowa z roku na rok w stosunku do potrzeb, które zgłaszają gminy jest coraz mniejsza. To co się dzieje w oświacie nie wynika z winy burmistrza i jego służb ponieważ jest to splot wielu okoliczności. Jeżeli państwo polskie wycofuje się ze strategicznego elementu jakim jest wychowanie dzieci i młodzieży to można sobie w dalszym ciągu „skakać do oczu” jeszcze przez kilka kolejnych sesji z tym, że i tak nic dobrego z tego nie wyniknie. Jeśli chcemy również zrealizować wiele innych zadań np. wynikających z Lokalnego Programu Rozwoju Miasta, renowacje, drogi i wiele itp. to należy zdać sobie sprawę, że worek z pieniędzmi, zwany budżetem jest ograniczony. Dodał, że podziela zdanie krytyczne, że nie wszystkie rzeczy, które powinny być w oświacie się dzieją, ale zapewnił na dzień dzisiejszy w 100% środki na wynagrodzenia i ich pochodne natomiast nakłady na tzw. „rzeczówkę”, czyli wyposażenie, pomoce naukowe, drobne remonty, naprawy nie są pokrywane w 100%, ale tylko ze względu na bardzo duże potrzeby. Dodał, że starają się mimo tych wszystkich potrzeb te środki, które mają w sposób sprawiedliwy rozdysponować, wspomagając je również środkami z budżetu miasta do poszczególnych placówek.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że dlatego tak mało środków jest przekazywane na rozwój edukacji i badań naukowych ponieważ Bank Światowy i nie tylko on corocznie opiniuje przed uchwaleniem budżetu nasz budżet polski i zarządza cięcie środków na oświatę i taki stan się dzieje od 90 roku do dnia dzisiejszego.

Radny Henryk Wujek przypomniał, z-cy Przewodniczącego Janowi Pikorowi, że środki przeznaczone na oświatę rada zaakceptowała przez uchwalenie budżetu. Dodał, że skoro Rada zdecydowała się na jakieś rozwiązania oszczędnościowe, wydajemy określone pieniądze racjonalne na oświatę, to proszę w tym momencie nie mówić, że przedstawiony przez „Wspólnotę” ranking jest racjonalny, on byłby wówczas bardziej racjonalny, gdyby pokazano tę subwencję, którą dostajemy od państwa a tego tam nie wykazano. Po czym stwierdził, że należy już tę dyskusję zamknąć i przejść do kolejnego punktu.

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor stwierdził, że się nie zgadza z radnym Henrykiem Wujkiem w tej kwestii o której wspomniał, ponieważ on nie twierdzi, że należy budżet tegoroczny zmieniać, tylko głównie chodzi mu o to aby nasza Rada przyjęła do wiadomości, że w Brzegu oświata prowadzona jest bardzo oszczędnie.



Radny Andrzej Ogonek wyjaśnił, że 40 % naszego budżetu jest przeznaczana na oświatę, a na dziecko miasto wydaje ponad 3 tys. zł a we „Wspólnocie” jest wykazane 2700. Po czym stwierdził, że możemy zabierać z innych celów środki po to aby nastąpiła poprawa w szkołach, a równocześnie utrzymując dobrą sytuację w przedszkolach i jeżeli nie dokonamy właściwego wyboru to żadnych pieniędzy nie rozwój nie znajdziemy. 



Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że musimy pozyskiwać środki z UE a nie je tracić tylko przez to, że brakowało podpisu na jednej ze stron złożonego wniosku.



Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że my nic nie utraciliśmy a głównym powodem odrzucenia była kwalifikacja kosztów w tym projekcie. Urząd Marszałkowski uznał, że pewne koszty, które my wykazaliśmy nie są kosztami kwalifikowanymi i w związku z tym ten projekt został odrzucony. 



Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła kierownika Biura Oświaty, żeby przygotował dla wszystkich radnych zestawienie poszczególnych szkół i przedszkoli oraz gimnazjów, dotyczące przyznanych subwencji oświatowych w latach 2003, 2004, 2005 dla porównania oraz jakie środki z miasta zostały przekazane. Zwróciła się do Z-cy Burmistrza i stwierdziła, że nigdy nie donosiła nie donosi i nie będzie donosić na żadnego nauczyciela czy dyrektora.



Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że szkoły nie otrzymują subwencji. Subwencja jest dla miasta Brzegu, natomiast nasze placówki otrzymują środki finansowe w postaci dotacji.



Radna Nadzieja Nawrocka zaproponowała wpisać w pkt. 5 podsumowania i wnioski analizy sieci szkół taki zapis „wybudowanie hali sportowej przy PSP nr 3 i projekt budowy sali gimnastycznej przy PSP nr 1”.



Kierownik Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że po zakończeniu budowy hali sportowej przy PSP nr 3 w 2006 zamierzają równolegle podjąć działania projektowe. Mają to w planie.

Obie analizy zostały przyjęte.

Ad.10. Analiza preliminarza wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

           Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

Informację przedstawiła Iwona Ziobrowska - Kowalik Kierownik Biura Spraw Społecznych i Rodziny.



Radny Dariusz Byczkowski poinformował, że Komisja OKSiR zapoznała się z informacją o skierowaniu do Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapytania: czy środki z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych można wykorzystywać na terapię i rehabilitację osób uzależnionych od narkotyków i przeprowadzoną rozmową telefoniczną z pracownikiem tej instytucji, który uważa, że nie ma do tego podstaw. Następnie poprosił o przekazanie Komisji pisemnej odpowiedzi w tej sprawie i sprawdzenie dlaczego inne miasta mogą takie działania czynić, a Brzeg nie.


Iwona Ziobrowska-Kowalik wyjaśniła, że inne gminy robią to na własną odpowiedzialność, chociaż przepisy tego zabraniają.


Radny Henryk Wujek oświadczył, że należy się zastanowić nad wprowadzeniem monitoringu w szkołach tak jak w jednym z gimnazjum w naszym mieście.

Zgłosił wniosek aby w tym roku taki monitoring wykonać w jednej ze szkół, a następne w kolejnych latach i zaproponował przesunięcie środków na pkt. 6 – ochrona w szkołach z pkt. 15-zakup literatury dot. uzależnień: kwotę 4.000zł. i z pkt. 9- szkolenia kwotę 4.000 zł. i z pkt. 4-programy profilaktyczne: kwotę 4.000 zł.. Tak więc 12.000 zł przeznaczyć na monitoring w jednej szkole.



Iwona Ziobrowska - Kowalik wyjaśniła, że monitoring wykonany w PG nr 1 został sfinansowany z zaplanowanych w roku ubiegłym środków z Funduszu na ochronę w tej szkole i nie widzi problemu, aby w tym roku z zaplanowanych na ten cel 10.000 zł. również to wykonać w innej szkole. Jednak jeśli szkoła nie wykazuje takiej inicjatywy, to nie możemy jej do tego zmusić. Dlatego nie ma celowości przenoszenia środków z innych pozycji. 



Rady Henryk Wujek stwierdził, że wie iż trzy szkoły złożyły zapotrzebowanie na wprowadzenie monitoringu w swoich szkołach. Dodał, że wprowadzenie monitoringu nie musi wiązać się z wyeliminowaniem ochroniarzy w szkołach, oni będą finansowani z tych 10.000 zł. a dodatkowo przeznaczymy 12.000 zł. na wykonanie monitoringu w jednej ze szkół.



Radny Andrzej Jędrzejko zapytał czy w pkt. 5 – imprezy edukacyjne, kulturalne i sportowe, można wygospodarować środki na doposażenie boisk szkolnych w kosze, bramki?

Iwona Ziobrowska - Kowalik wyjaśniła, że nie mogą one być w ten sposób wydatkowane. Następnie w sprawie wniosku radnego Wujka dodała, że budżet funduszu jest płynny i jeśli zajdzie potrzeba dofinansowania monitoringu w szkołach to środki mogę być na ten cel przeniesione.

Radny Henryk Wujek przyjął odpowiedź Kierownika Biura i wycofał swój wniosek.

Radna Nadzieja Nawrocka uważa, że jest potrzeba wprowadzenia monitoringu w szkołach i dlatego powtórzyła postawiony wcześniej wniosek. 


Burmistrz wyjaśnił, że preliminarz jest ustalany przez burmistrza a nie przez Radę i postawiony wniosek może być jedynie sugestią do jego zmiany, a nie nakazem.



Radna Nadzieja Nawrocka poprosiła burmistrza aby miał ten monitoring na uwadze.



Burmistrz odpowiedział, że jak będą wnioski w tej sprawie to będą one rozpatrywane.

Rada informację przyjęła.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej UM odpowiedział, że na pewno podejmą starania w stosunku do PKP, dodając, że jeśli chodzi o PKP to zawsze mają problemy z uzyskaniem odpowiedzi, o które się zwracają pisemnie, zwłaszcza jeśli one dotyczą interwencji w sprawach urządzeń infrastrukturalnych kolejowych.

Następnie odpowiedział radnemu Jerzemu Podgórskiemu, że jeśli chodzi o drogi to jest to problem coroczny. Dodał, że zwrócą się z interwencją do zarządu dróg ale w tej chwili robienie jakichkolwiek zabiegów dotyczących naprawy nie ma sensu ze względu na warunki pogodowe, które spowodują, że nałożona łata się nie utrzyma.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział radnemu Andrzejowi Jędrzejce, że planuje złożenie wniosków z tym, że jak już to nastąpi i zostanie to przez niego podpisane to wtedy poinformuje o ilości takich wniosków.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie będzie tym ludziom celowo sprawiał dodatkowych problemów, dodał, że na pewno w tym roku cały proces inwestycyjny się rozpocznie odnośnie budowy sali gimnastycznej. Jeśli kogoś będzie ratowało przedłużenie umowy np. o 2 miesiące do czasu rozpoczęcia prac na tym terenie to nie będzie robił przeszkód aby im o te miesiące przedłużyć umowy dzierżawy.

Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami UM Barbara Iwanowic odpowiadając radnemu Miłosławowi Hejdukowi, wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy jeśli chodzi o sprzedaż lokali na rzecz najemców nie obowiązują bonifikaty, ponieważ te w wysokości 90% i 95% wartości ceny ustalonej zastąpiły bonifikaty w zasadach gospodarowania, które były zróżnicowane ze względu na wiek budynku oraz sposób zapłaty. Wolą Rady było, aby te bonifikaty miały charakter czasowy, miały zmobilizować najemców, aby złożyli wnioski, by w zasobach komunalnych pozostały lokale socjalne, bądź te które nie zostaną nigdy wykupione ze względu na niedostatek osób w nich zamieszkujących. Na dzień dzisiejszy lokale można kupić, bo nie ma takich przeszkód prawnych z tym, że cena jest równa wartości wyceny rynkowej, czyli około kilkudziesięciu tys. zł. Jeśli w dalszym ciągu będzie takie zainteresowanie wykupem lokali przez mieszkańców to Rada może przywrócić poprzednie albo ustalić inne bonifikaty. 

Następnie wyjaśniła radnemu Mirosławowi Hejdukowi, że udało jej się skontaktować z panią, która jest jednym ze spadkobierców i dowiedziała się, że wszyscy spadkobiercy zostali ustaleni i toczą się rozmowy w rodzinie, co dalej z tą nieruchomością. Spadkobiercy rozważają kwestię sprzedaży lokali mieszkalnych osobom, które tam zamieszkują bądź też zastanowią się nad tym, czy nie zrzec się tej nieruchomości na rzecz gminy aby ona przeprowadziła sprawę sprzedaży lokali tym lokatorom. Nie wie, czy jest już złożony pozew o nabycie spadku, ponieważ kiedy rozmawiała w tej sprawie z tą panią taka rzecz jeszcze nie miała miejsca.

Wyjaśniła też radnemu Mirosławowi Hejdukowi, że w tej chwili Biuro pracuje nad materiałami związanymi z przetargiem na opracowanie pełniej dokumentacji technicznej na remont kamienicy przy ulicy Piastowskiej 34. Te materiały zawierają już zapisy uwzględniające nowy zakład budżetowy. Dodała, że w tym budynku znajduje się jedna rodzina, która pozostała tam z własnej woli, ponieważ lokale zamienne, które były tej rodzinie proponowane nie spełniały ich oczekiwań.

Nie została udzielona odpowiedz na pytanie radnego Mirosława Hejduka, które dotyczyło zainteresowania potencjalnych inwestorów naszym miastem a tym samym stworzenia nowych miejsc pracy ze względu na jego pominięcie.

Burmistrz Wojciech Huczyński radnemu Mariuszowi Sokołowskimu odpowiedział, że w dniu dzisiejszym trudno jest oceniać jakie perturbacje będą za 3, 4 lata gdy będą kończyć ten proces inwestycyjny. Dodał, że każdy boryka się z różnymi problemami jeśli chodzi o ISPĘ ale należy patrzeć z optymizmem i szukać dobrych rozwiązań do wykonania inwestycji, które mają być finansowane miedzy innymi z funduszu ISPA.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor poinformował radnego Mariusza Sokołowskiego, że przekaże tę sugestię Przewodniczącemu RM, aby mógł udzielić odpowiedzi na następnej sesji Rady Miejskiej.

Burmistrz Wojciech Huczyński radnemu Janowi Pikorowi wyjaśnił, że podjął próby aby rozwiązać ten problem i dojść do jakiegoś porozumienia w tej sprawie. Spotkał się z wojewódzkim lekarzem weterynarii również z powiatowym lekarzem weterynarii proponując aby wspólnie znaleźć rozwiązanie tego problemu poprzez negocjacje. Dodał, że miał być telefon od Wojewody w tej sprawie ze względu na jej zainteresowanie, ale do dnia dzisiejszego jeszcze go nie było, jak również lekarz weterynarii nie zorganizował spotkania z różnymi podmiotami, którzy posiadają jakieś nieruchomości na terenie miasta, aby znaleźć jakieś rozwiązanie. Stwierdził, że on może być stroną wspomagającą działania, natomiast stroną aktywną powinna być ta instytucja, która chce znaleźć dla siebie jak najlepsze rozwiązanie. Również tego zdania jest Starosta Brzeski, któremu podobne pytania są zadawane. Na koniec wyjaśnił, że jeśli będzie wola z drugiej strony to wraz ze Starostą i powiatowym lekarzem weterynarii są gotowi do rozmów, aby ten problem jak najlepiej rozwiązać.

Ad. 12 Wolne wnioski i informacje.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zaproponował termin następnej sesji na dzień 31 marca 2005 r. tj. czwartek.


Burmistrz dodał, że sesja musi się odbyć jeszcze w marcu, ponieważ muszą być w tym miesiącu podjęte jeszcze pewne uchwały budżetowe. 

Rada przyjęła w/w propozycję.

Ad. 13 Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.









      Przewodniczący 

                






Rady Miejskiej w Brzegu 









       (-) Janusz Gil 

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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