Protokół Nr XLI/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 26 sierpnia 2005 r.

godz. 9.00 – 17.10

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
20

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.07.2005 r.

4) Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Wytyczne do projektu budżetu na rok 2006, w tym zasady polityki podatkowej.

7) Ocena stopnia realizacji Programu ISPA.

8) Informacja burmistrza z założonych zadań na rok 2005 dla miejskich spółek prawa handlowego:

a) przedstawienie informacji ekonomicznych przez przewodniczących Rad Nadzorczych tych spółek.

9) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) nadania tytułu honorowego obywatela miasta Brzegu (druk nr 1);

b) zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 2, 3);

c) przyjęcia wieloletniego programu szkolenia sportowego dzieci i młodzieży (druk nr 4);

d) określenia zasad i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz przyznawania zwolnień od obowiązku ich realizacji nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora lub inne stanowisko kierownicze w szkole lub przedszkolu (druk nr 5);

e) powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej (druk nr 6);

f) opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego (druk nr 7, 8, 9);

g) podwyższenia kwoty dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka (druk nr 10).

10) Analiza kosztów utrzymania szkół, przedszkoli i żłobka za I półrocze 2005 r.

11) Ocena potrzeb w zakresie działań termomodernizacyjnych budynków szkół, przedszkoli i żłobka – planowane wydatki w bieżącym roku oraz w 2006 r.

12) Informacja w sprawie aktualnej sytuacji dotyczącej aplikowania o środki z funduszy strukturalnych.

13) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

14) Wolne wnioski i informacje.

15) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz Wojciech Huczyński wycofał z porządku obrad projekt uchwały wg druku nr 3 w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.

Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał tj:

· w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r;

· w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia: Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby w pkt. 3 porządku obrad poświęcić minutę ciszy wydarzeniom sierpnia `80, wszystkim ich bohaterom i 10 milionowemu ruchowi społecznemu, który po 12 latach spowodował odzyskanie przez Polskę niepodległości.

Radny Andrzej Ogonek wyraził swój sprzeciw wobec wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”, ponieważ ta zmiana spowoduje wejście w kolejną inwestycję, której finansowanie nie jest zabezpieczone a wartość zadania o 2 mln. przewyższa zaplanowaną wcześniej kwotę. Tego tematu nie należy podejmować pochopnie. Należy najpierw zapoznać się dokładnie z całą sytuacją.

Burmistrz wyjaśnił, że zadanie pod nazwą „Budowa sali sportowej” składa się na trzy mniejsze zadania tj. budowa sali sportowej, budowa boisk szkolnych i budowa parkingu i tak naprawdę budowa sali sportowej wzrosła jedynie z 5.500.000 zł. na 5.900.000 zł. a pozostałe zadania powstały, aby poprawić całą infrastrukturę towarzyszącą.

Radny Henryk Wujek dodał, że na posiedzeniu Komisji Komunalnej prowadzona była szeroka dyskusja na ten temat i postanowiono przychylić się do propozycji burmistrza przyjęcia takiego projektu, ponieważ odwleczenie tego w czasie uniemożliwi uruchomienie procedur przetargowych. Dodatkowo Komisja postanowiła spotkać się 6 września br. o godz. 13.00 z projektantem i wysłuchać jego wyjaśnień. Na koniec przewodniczący Komisji serdecznie zaprosił wszystkich radnych do uczestnictwa w w/w posiedzeniu.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że musimy się zabezpieczyć przed procedurą przetargową, bo mogą wystąpić opóźnienia, czego przykładem jest informacja z realizacji Programu ISPA.

Przewodniczący RM zaproponował, aby wniosek radnego Sokołowskiego był w pkt. 2 porządku, natomiast projekt w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r. był rozpatrywany jako druk nr 3, a następny projekt jako druk nr 11.

Rada przyjęła wniosek radnego Sokołowskiego jednogłośnie: za - 17

Rada przejęła wniosek burmistrza dot. wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r. jednogłośnie: za - 17

Rada przyjęła wniosek burmistrza dot. wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia: Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”: za – 16, przeciw – 1, wstrzymało się – 0

W związku z 25 rocznicą powstania NSZZ „Solidarność” Przewodniczący poprosił o uczczenie tego minutą ciszy.

Ad. 3.  Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.06.2005 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 17

Ad. 4.  Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Przewodniczący RM Janusz Gil zapytał burmistrza, czy Prezydent Opola jest Przewodniczącym Rady Nadzorczej ECO?

Burmistrz odpowiedział, że przewodniczącym jest pani, której nazwiska w tej chwili nie pamięta, ale prezydent Zembaczyński jest największym udziałowcem w spółce ECO.

Przewodniczący RM Janusz Gil zaproponował zwrócenie się do Rady Nadzorczej ECO o wyjaśnienie tej całej sprawy na forum publicznym.


Burmistrz wyjaśnił, że na spotkaniu akcjonariuszy poprosił o przerwę w posiedzeniu do czasu wyjaśnienia całej sprawy jednak takiej aprobaty nie uzyskał. Do dnia dzisiejszego przyjęto wszystkie dokumenty i akcjonariusze przyznali nawet Prezesowi spółki nagrodę za działalność w 2004 roku, w tym za działalność, którą później sąd określił za nie respektującą prawo. W tej chwili sytuacja jest skomplikowana, bo nie ma jeszcze uzasadnienia sądu apelacyjnego. Jeśli będzie tak jak przewiduję, to będą próbować wzruszyć wydane dotychczas decyzje dot. np. zanieczyszczenia środowiska, które wydano na podstawie nieprawdziwej informacji mówiącej, że umowa zawarta jest do 2008 roku. Obecnie ECO dalej stara się o różnego rodzaju decyzje, które zgodnie z obecnym stanem nie powinny być wydane. Wszystkie te kroki będą wykonywane po otrzymaniu wyżej wymienionego uzasadnienia.


Przewodniczący RM Janusz Gil uważa, że należy tę sprawę nagłośnić np. w „Rzeczpospolitej” zadając pytanie: jak Rada Nadzorcza i główny udziałowiec spółki ECO respektują prawo w naszym kraju.


Burmistrz poinformował, że otrzymał od ECO sugestię, aby nie wyrażać się źle o spółce, bo będą zakładać procesy karne i cywilne. Dodał, że zamierza upublicznić temat konfliktu na stronach www, ale po otrzymaniu uzasadnienia wyroku.


Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę, aby dobrze i rzetelnie formułować roszczenia finansowe w pozwie – straty i koszty rzeczywiste poniesione przez miasto, bo po wykorzystaniu wszystkich instancji w Polsce za parę lat można wygrać sprawę w sądzie europejskim.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że może też tak być, że kiedy proces się skończy to poza odzyskaniem majątku nie odzyskamy żadnych dodatkowych pieniędzy, bo nie wiadomo, czy wówczas ECO będzie jeszcze istnieć i posiadać zdolność zapłaty.


Radny Jerzy Podgórski wyraził swoje pretensje do Burmistrza i Przewodniczącego Rady za brak zapraszania radnych na imprezy państwowe i lokalne. Następnie uświadomił radnych, że Burmistrz zaproponował rozwiązanie, w którym mieszkańcy osiedla przy ul. Piwowarskiej ze względu na znajdującą się tam hydrofornię będą płacić za wodę 3,5 zł, gdy pozostała część miasta płacić będzie tylko 2,5 zł. Dodał, że mieszkańcy tego osiedla zapłacili już trzykrotnie za ta hydrofornię pracując i oddając swoje socjalne na jej budowę, następnie kupując te mieszkania, a teraz burmistrz chce abyśmy kolejny raz płacili za utrzymanie tej hydroforni.


Burmistrz wyjaśnił, że nie jest gospodarzem wszystkich organizowanych imprez w mieście, jeśli jednak organizuje to radni otrzymują imienne zaproszenia. Następnie stwierdził, że nie jest adresatem przedstawionych przez radnego zarzutów, bo nie jest winien temu, że mieszkańcy ci tyle razy byli oszukiwani przez właściciela tej hydroforni. Dodał, że burmistrz odpowiada jedynie za majątek gminy, a nie za majątek skarbu państwa, za to odpowiada Starostwo. Na koniec powiedział, że gmina chce rozwiązać ten konflikt, proponując pewne rozwiązania, bo w Brzegu istnieje również inny budynek, który posiada hydrofornię i płaci za jej utrzymanie. 


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że w sprawozdaniu na temat organizowanych imprez z okazji obchodów święta NSZZ Solidarność, oprócz informacji o wydaniu decyzji na sprzedaż piwa nie ma nic więcej. Myślał, że będzie to szeroko zakomunikowane.

Burmistrz poinformował, że w dniu 3 i 4 września organizowane są różne wydarzenia związane tym świętem, nad których przebiegiem czuwa komitet organizacyjny MKK Solidarność. Oświadczył, że nie jest członkiem Zarządu MKK Solidarność, dlatego też nie jest kompetentny do informowania o wszystkich zapadłych decyzjach na ten temat. Może jedynie wskazać osoby, które udzielą informacji szczegółowych.

Radny Dariusz Byczkowski uważa, że to święto wyrasta poza inicjatywę MKK Solidarność i myślał, że w Brzegu zostanie z tej okazji zorganizowany festiwal radości. Następnie zadał pytanie, czy Burmistrz i jego służby są przygotowane do tego święta?

Burmistrz odpowiedział, że jest przygotowany, ale powtórzył, że organizatorem jest MKK Solidarność. Miasto udziela wszelkiej pomocy organizatorom, ale nie uczestniczy we wszystkich ustaleniach.

Przewodniczący RM Janusz Gil dodał, że rozmawiał z Panem Kazimierzem Kozłowskim na temat zorganizowania z tej okazji sesji RM, jednak widocznie Zarząd MKK Solidarność zrezygnował z tego pomysłu.

Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że nieprawdę jest zapis pkt. 2 i 3 na stronie 5 sprawozdania burmistrza.

Burmistrz oświadczył, że jest to prawda.

Radny Andrzej Ogonek zapytał czy zadanie pn. remont nawierzchni i chodników ul Reja jest podzielone na dwa lata i wskazana kwota w sprawozdaniu jest jedynie za wykonanie części zadania?

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił, że zadanie to jest wpisane w WPI jako zadanie dwuletnie z rozpoczęciem w roku bieżącym i w roku bieżącym jest przewidziana w WPI kwota 300.000 zł, a na następny rok kwota 1.000.000 zł., z tym, że to zadanie jest ujęte w programie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej.

Radny Mariusz Gołda zapytał Burmistrza czy złożony wniosek o wydanie majątku (nieruchomości i urządzenia) od ECO był sformułowany właściwie i zgodnie z prawem? Następnie zapytał burmistrza na czym polega zmiana zarządzenia Nr 120 w sprawie powołania komisji do przejęcia gminnego mienia ciepłowniczego od ECO?

Burmistrz odpowiedział, że wniosek został złożony w sprawie nieruchomości i środków trwałych, a zarządzenie polega na zmianach personalnych wynikających z urlopów członków komisji.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jerzy Podgórski

1) Poprosił o wyremontowanie chodników na ul. Ofiar Katynia.

2) Poprosił o postawienie znaków ostrzegawczych na skrzyżowaniu przy ul. Bohaterów Monte Cassino i Ofiar Katynia, ze względu na liczne wypadki w tym miejscu.

3) Kto zapłaci za udrożnienie kanalizacji pod wiaduktem przy ul. Starobrzeskiej gdzie ostatnio było zalanie?

4) Poprosił o zwrócenie się do PKP o wymycie płytek pod wiaduktami w Brzegu.

5) Poprosił o ostateczne załatwienie sprawy dymiącego komina browaru przy ul. Ofiar Katynia.

Radna Nadzieja Nawrocka

1) Czy została już wyłoniona firma sprzątająca nasze placówki oświatowe? Do jednej z firm obsługującej placówki w zeszłym roku były duże zastrzeżenia, związane z łamaniem praw pracowniczych. W związku z tym poprosiła, aby postawiono pewne warunki wyłonionej do tych spraw firmie.

Radne Edward Bublewicz

1) Czy władze miasta oraz Biuro Promocji widzą szansę zapromowania miasta podczas organizowanych prawyborów w mieście?

Radny Mariusz Sokołowski

1) Poprosił radnych, aby stali się współprojektodawcami uchwały w sprawie nadania nazw placom publicznym, zaproponował zmianę nazwy Placu Polonii Amerykańskiej na Plac Niepodległości, a plac przed ratuszem nazwać Placem Polonii Amerykańskiej.

Radny Dariusz Byczkowski

1) Zgłosił wniosek, który potem złoży na piśmie, aby Rada zorganizowała uroczystą sesję z okazji rocznicy powstania NSZZ „Solidarność”

Radny Dariusz Socha

1) Czy w najbliższym czasie burmistrz przedstawi nową koncepcję budowy toalety w Rynku?

2) Podziękował Kierownikowi Biura Beacie Boryk za szybką interwencję w sprawie postawienia ławek na placu zabaw nad Odrą.

Radny Jerzy Podgórski

1) Czy nie można by było przyjąć dzisiaj projektów uchwał, które są zaplanowane do rozpatrzenia na sesji 1 września, ponieważ dzień 1 września, dzień wybuchu II wojny światowej jest dniem wyjątkowym, który chciałby uczcić?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sesja ta musi odbyć się 1 września, ponieważ tylko tego dnia może zostać powołany Zespół Szkół Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu.

Radny Jerzy Podgórski

1) Czy będzie sesja uroczysta z okazji rocznicy wybuchu II wojny światowej?

Przewodniczący Rady przypomniał, że na początku roku Rada przyjmowała plan pracy na cały rok i nikt z radnych nie zaproponował zwołania takiej sesji, dlatego też nie może być tak, że ktoś z radnych rzuca tydzień wcześniej pomysł o takiej imprezie i całą organizację pozostawia jemu.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Czy prawdą jest, że Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych ma zamiar podwyższyć opłatę za skup odpadów do wysokości 100 zł za tonę? 

2) Poprosił o wyrównanie nierówności na skrzyżowaniu przy ul. Łokietka i Szkolnej

Radny Janusz Gil

1) Zapytał burmistrza, czy wie coś na temat prac komitetu organizacyjnego związanych z budową pomnika Jana Pawła II?

2) Czy zostanie przed zimą zrobiony gaz w mieszkaniach przy ul. Rybackiej?

Radny Henryk Wujek

1) Kiedy zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie preferencyjnej sprzedaży mieszkań komunalnych?

Radna Irena Mazurkiewicz

1) Co dalej będzie z niszczejącym na placu w Zamku Trytonem?

2) Czy burmistrz przygotowuje uchwałę w sprawie budowy pomnika Jana Pawła II?

3) Poprosiła o porozumienie się ze Starostą i postawienie koszy na śmieci na ul. Piastowskiej.

4) Poprosiła również o umieszczenie w UM ławek przed gabinetem, w którym odbywają się konkursy lub egzaminy na nauczycieli mianowanych, ponieważ oczekujący na nie nauczyciele nie mają gdzie usiąść. 

Ad. 6. Wytyczne do projektu budżetu na rok 2006, w tym zasady polityki podatkowej.



Wytyczne przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.











Załącznik do protokołu



Uwagi Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego do założeń budżetowych na rok 2006 przedstawił Przewodniczący Komisji Andrzej Ogonek











Załącznik do protokołu



Radny Dariusz Byczkowski zapytał, z czego wynika wzrost wynagrodzeń o 3% w samorządowej sferze budżetowej?



Skarbnik wyjaśniła, że wynika to z założeń do projektu ustawy budżetowej, w tej chwili jest to tylko plan, wszystko zależy od przyjętego wskaźnika, który będziemy znać dopiero 31 października.



Radny Jerzy Podgórski poprosił, aby zostawić w spokoju kierowców i właścicieli samochodów ciężarowych i poszukać oszczędności w innych podatkach.



Skarbnik wyjaśniła, że to, że będą stawki zróżnicowane w zależności od ilości osi, a nie tylko od masy spowodować może, że przy małych samochodach te stawki będą niższe. Nie jest zakładany wzrost, tylko zróżnicowanie stawek.



Radny Jerzy Podgórski powiedział, że właśnie chodzi mu o te duże samochody.



Przewodniczący zaproponował radnemu, aby zgłosił konkretny wniosek wskazujący konkretne stawki, żeby było na czym dyskutować.



Radny Edward Bublewicz zaproponował, aby burmistrz ogłosił w prasie lokalnej terminy składania wniosków do projektu budżetu.



Radny Henryk Wujek poprosił skarbnika o podanie procentu wzrostu cen towarów i usług za III kwartały 2005.


Skarbnik odpowiedziała, że wskaźnik ten zostanie dopiero określony przez Ministra Finansów i prawdopodobnie będzie wynosił 2,5 %.


Radny Henryk Wujek w związku z tym stwierdził, że nie powinniśmy przyjmować maksymalnie tego wskaźnika, tylko w 50%.


Skarbnik wyjaśniła, że my nie mamy ustalonych stawek maksymalnych podatków, za wyjątkiem stawek podatku za lokale mieszkalne. Więc jeśli one nawet wzrosną o ten wskaźnik to i tak nie będą one maksymalne.


Radny Henryk Wujek mimo to zaproponował, aby jednak było to 50% od wskaźnika wzrostu cen i usług za III kwartały. Następnie zaproponował, aby w wydatkach zaplanować kwotę większą w stosunku do planu wydatków na MOPS o 300.000 zł z przeznaczeniem na pomoc mieszkańcom przy spłacie zadłużeń czynszowych.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pokor poprosił o informacje na temat pkt. 5 – emisja obligacji.


Skarbnik poinformowała, że na dzień dzisiejszy kwestia emisji obligacji została wprowadzona jako poszukiwanie najtańszego źródła sfinansowania wydatków. Oczywiście zamiast emisji obligacji można by zaciągnąć kredyt, ale nie ma na te zadania preferencyjnych kredytów. Według symulacji wykonanej przez Bank PKO S.A. średnioroczne koszty obsługi tych obligacji to 4,5 – 5 %, tak, że nie jest to wysoki koszt, ale na to zadanie będzie jeszcze ogłoszony przetarg.


Skarbnik zaproponowała, aby Rada dokładniej wskazała wytyczne, jakimi ma się kierować burmistrz przy projektowaniu budżetu, bo do pewnych wskazanych przez Komisje Budżetu uwag, należy podjąć najpierw uchwały.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił o skserowanie uwag Komisji Budżetu i rozdanie radnym do dyskusji na Komisjach, a następnie dokładniejszą dyskusje na ten temat.


Przewodniczący Janusz Gil powiedział, że to są pewne kierunki i najpierw należy przygotować pewne symulacje i dopiero potem wypracować stanowisko. Kreso zostanie wykonane i rozdane do końca sesji.

Ad. 7. Ocena stopnia realizacji Programu ISPA.



Informację przedstawił Dyrektor ds. wdrożenia programu ISPA Artur Stecuła.

Załącznik do protokołu



Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy jeśli zostanie wykonana ta cała inwestycja to ścieki w Brzegu stanieją?



Artur Stecuła powiedział, że przyjęte jest, iż koszt ścieków nie przekroczy 2% dochodów gospodarstwa domowego. Celem tej inwestycji jest zmniejszenie kosztów jednostkowych oczyszczania ścieków i to się nie przekłada wprost na obniżenie ceny odbioru ścieków.



Radny Bernard Oestreicher jest pełen niepokoju o realizację tego projektu. Następnie zapytał, jakie szanse mamy na wykonanie kontraktu w przypadku utrzymania przez wykonawców ceny ofertowej na wykonanie tego kontraktu? Jak Pan widzi możliwość realizacji tej inwestycji?



Artur Stecuła odpowiedział, że zostały już uzgodnione różne zakresy zmian formatów narzuconych przez Narodowy Fundusz, żeby umożliwić większemu spektrum wykonawców udział w postępowaniu przetargowym. Następna rzecz to wyciągnięcie z zamówienia opłat lokalnych związanych z zajęciem pasa dróg i wycinką drzew. Te wszystkie rzeczy, które mogły być zmienione zostały wykonane i spowodowało to to, że na 5 złożonych ofert 4 były poniżej budżetu. W związku z tym można mieć nadzieję, że po przejściu wszystkich formalności kontrakt 2 zostanie rozpoczęty w październiku.



Radny Jerzy Podgórski nie jest przeciwko temu Programowi, ale myślał, że jak będzie wykonana ta inwestycja to jednak stanieją ścieki.



Burmistrz dodał, że wykonywana kanalizacja oczywiście obciąży kosztami ościenne wioski, w których właściciele domów do tej pory nie płacili za ścieki, a teraz będą musieli. Z drugiej strony jednak poprawi to nasze środowisko i nie będzie trzeba ponosić kosztów na oczyszczanie wody zabrudzonej właśnie przez tych właścicieli, którzy te ścieki wywozili i zrzucali na pola.

Rada informację przyjęła

Ad. 8. Informacja burmistrza z założonych zadań na rok 2005 dla miejskich spółek 

prawa handlowego:

a) przedstawienie informacji ekonomicznych przez przewodniczących Rad Nadzorczych tych spółek.


Burmistrz przedstawił w imieniu Prezesa Zarządu Spółki informację Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej sp. z o. o.

Załącznik do protokołu


Informację o PWiK przedstawił Marek Starczyk, Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o.

Załącznik do protokołu


Przewodniczący Janusz Gil zapytał Prezesa, czy będzie wnioskował do Rady w przyszłym roku o podwyższenie opłat za wodę i ścieki?


Prezes odpowiedział, że pamięta o składanej deklaracji, więc podwyżki nie będzie.


Informację o MZMK przedstawił Jacek Karczmarek, Prezes Miejskiego Zarządu Mienia Komunalnego Sp. z o. o.

Załącznik do protokołu


Radny Edward Bublewicz zapytał Prezesa, jaki jest szacowany ubytek dochodu związany z przekazaniem zarządu mieniem komunalnym zakładowi budżetowemu? I czy są podejmowane kroki w celu utworzenia omawianej w tym temacie spółki pracowniczej?


Prezes wyjaśnił, że umowa między spółką a Gminą Miasto Brzeg była skonstruowana w ten sposób, że wpływy czynszowe były przychodami spółki, stąd nie można tego w sposób jednoznaczny stwierdzić, jednak ocenia ten ubytek na 40-45%. A na temat prywatyzacji spółki dopiero rozpoczną się rozmowy.


Radny Mirosław Hejduk zapytał Prezesa ile osób pracowało w spółce przed utworzeniem ZBM, a ile pracuje obecnie, i ile osób z MZMK przeszło do ZBM?


Prezes odpowiedział, że w informacji jest podane, iż w 2004 roku w MZMK pracowało około 59 pracowników, w ZBM zatrudnionych zostało 14 pracowników i obecnie w spółce pracuje 43 pracowników.


Radny Mariusz Sokołowski poinformował radnych, że jest orzeczenie sądu mówiące o tym, że gmina może przekazać swojej spółce prawa handlowego zarządzanie nieruchomościami gminnymi bez przetargu. Zapytał Prezesa czy myśmy się za bardzo nie pospieszyli z powołaniem zakładu budżetowego, bo wg tego orzeczenia okazuje się, że mogliśmy przekazać ten zarząd spółce?


Prezes uważa, że była dwa lata temu forma rozwiązania tego problemu poprzez przekazanie aportem majątku do spółki, jednak to nie uzyskało akceptacji Rady, a w 2004 r. gdy tworzono zakład budżetowy nie było powyższego orzeczenia, więc trudno to teraz komentować.


Burmistrz dodał, że powyższe orzeczenie nie mówi, co z finansowaniem spółki za wykonywanie zadań.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał burmistrza, co dalej z MZMK będzie?


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że na dzisiaj formalnie łamiemy prawo prowadząc tego rodzaju działalność przez spółkę MZMK i to jest problem.


Radny Mariusz Sokołowski nie zgodził się z radnym Ogonkiem.


Burmistrz wyjaśnił, że do tej pory były rozmowy o prywatyzacji spółki i te deklaracje będą podtrzymane, ale do tej pory trwały działania związane z przekazaniem wszystkiego do zakładu budżetowego. Zaproponował, aby tę sprawę jeszcze dokładnie przedyskutować, bo kierunki wskazane przez Komisję Budżetu są inne.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor uważa, że trzeba się głęboko zastanowić nad reorganizacją MZMK.


Radny Mariusz Sokołowski zgodził się, że trzeba się zastanowić na tym tematem, bo MZMK przynosi teraz same zyski.


Burmistrz powiedział, że to czy spółka będzie przynosiła zyski zależy od działalności Prezesa i zarządzania spółki. Uważa, że należy poczekać z takimi opiniami do końca kolejnego półrocza.


Przewodniczący Janusz Gil jest za tym, aby spółkę tę sprywatyzować, bo gmina nie może prowadzić firmy.


Informację o BTBS przedstawił Andrzej Pawłowicz, Prezes Brzeskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o.

Załącznik do protokołu


Radny Sławomir Spychała zapytał Prezesa, czy garaże, które BTBS zamierza wybudować będą tylko przy ul. Kusocińskiego? Co dzieje się z karą nałożoną przez Burmistrza za wycinkę drzew przy ul. Wrocławskiej?


Prezes wyjaśnił, że na razie zostanie wybudowane 150 garaży przy ul. Kusocińskiego, ale nie przez BTBS tylko osoby zainteresowane. BTBS jedynie przekazuje teren. Odnośnie nałożenia kary to, decyzja ta została zaskarżona przez Zarząd BTBS do instancji odwoławczej motywując to tym, że to nie BTBS te drzewa ukradł, tylko BTBS-owi te drzewa ukradziono. W związku z tym na dzień dzisiejszy Samorządowe Kolegium Odwoławcze uchyliło decyzję burmistrza.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał czy burmistrz odwołał się od decyzji kolegium?


Radca UM wyjaśniła, że decyzja został uchylona, ponieważ wystąpiły wątpliwości, co do opinii biegłego, na podstawie której dokonano wyceny tych drzew. W związku z tym zostanie wydana nowa decyzja, od której spółka będzie mogła się odwołać.


Informację o ZHK przedstawił Tomasz Skibiński, Prezes Zakładu Higieny Komunalnej Sp. z o. o.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jaka jest obecna wartość spółki i jaką metodą ją obliczono?


Prezes nie potrafił dokładnie określić wartości spółki.


Burmistrz poinformował, że może podać wartość kapitału spółki tj. około 1 mln zł, bo wyceny wykonuje się dla określonej potrzeby a takiej nie było.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, co będzie się działo ze śmieciami, za które nie chcą mieszkańcy płacić, a które powinny zostać wywiezione, bo w przeciwnym razie mogą być podrzucane gdziekolwiek?


Prezes nie potrafi powiedzieć, co wtedy dzieje się z tymi śmieciami, bo jak ktoś nie płaci i trafia do sądu a następnie do komornika to automatycznie zrywamy umowę i nie wywozimy śmieci.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy jest planowane podwyższenie opłat za wywóz śmieci?


Prezes odpowiedział, że nie planuje podwyżki za wywóz śmieci, ale jeśli wzrośnie cena utylizacji to automatycznie też i cena wywozu.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy program „podatek za czynsz” był organizowany przez miasto?


Prezes odpowiedział, że przez Powiatowy Urząd Pracy.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, dlaczego do tej pory nie otrzymaliście za to pieniędzy?


Prezes wyjaśnił, że po zakończeniu okresu sprawozdawczego było to uregulowane.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, o ile różni się propozycja zwiększenia ceny deponowania w ZUOK w Gaci tony odpadów?


Prezes odpowiedział, że propozycja to 120 zł, a obecnie jest 70 zł netto.


Radny Andrzej Ogonek w związku z tym zapytał, czy w takiej sytuacji nie zastanawia się Prezes nad znalezieniem nowego odbiorcy odpadów?


Prezes poinformował, że wystąpił z pismem do ZUOK-u i na pewno będą prowadzone dyskusje na ten temat, to jest dopiero propozycja.

Rada powyższe informacje przyjęła.

Ad. 9. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 – w sprawie nadania tytułu honorowego obywatela miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Janusz Gil.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała 


Radny Andrzej Ogonek podziękował panu Stanisławowi Włostowskiemu za napisanie uzasadnienia do projektu uchwały.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr XLI/307/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr XLI/308/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16

Uchwała Nr XLI/309/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie przyjęcia wieloletniego programu szkolenia sportowego dzieci 

         i młodzieży 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Kierownik Biura Oświaty Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na ujednolicenie nazwy załącznika.


Kierownik Stanisław Kowalczyk zgłosił jako autopoprawkę skreślenie „Nr 1”

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała 

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy miasto posiada środki finansowe lub rzeczowe, dzięki którym nasze grupy, zespoły sportowe mogłyby nas promować na arenie światowej?


Kierownik Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że jeśli kluby, drużyny, które wybierają się na rozgrywki międzynarodowe i ogólnopolskie zgłoszą pisemnie taką potrzebę to wtedy otrzymują materiały promocyjne.


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, ile w chwili obecnej przyznanych jest godzin na zajęcia środowiskowe w stosunku do roku ubiegłego?


Kierownik Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że z 36 godzin do tej pory wzrosła do 55 godzin tygodniowo.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18

Uchwała Nr XLI/310/05

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie określenia zasad i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego 

   wymiaru godzin zajęć oraz przyznawania zwolnień od obowiązku ich realizacji 

   nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora lub inne 

   stanowisko kierownicze w szkole lub przedszkolu 


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił Kierownik Biura Oświaty Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała 

Radny Henryk Wujek zapytał, czy dyrektorzy przedszkoli mają godziny nadliczbowe?

Kierownik Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że tak, ale to są jednostkowe przypadki.

Radny Henryk Wujek uważa, że nie było potrzeby zmiany tej uchwały. Zgłosił wniosek, żeby zamiast 7 nadgodzin dla dyrektorów przedszkoli było 10.

Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że w chwili obecnej dyrektorzy mają tyle pracy, że wniosek radnego jest nieuzasadniony.

Radny Henryk Wujek przypomniał, że dyrektorzy przedszkoli są wybierani w trybie konkursu, gdzie wiedzą, na jakich zasadach są przyjmowani i jak wyglądać będzie ich praca. Uważa, że wcale nie są przepracowani.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy gdy dyrektor nie będzie miał tych trzech godzin to wtedy realizuje je inny nauczyciel, czy też nie.

Kierownik Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że zajęcia te są realizowane przez innego nauczyciela.

Rada wniosku radnego Wujka nie przyjęła: za – 3, przeciw – 5, wstrzymało się – 10


Z-ca przewodniczącego Jan Pikor poprosił, żeby pochopnie publicznie nie ogłaszać, że dyrektorzy są nie przepracowani.

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 3, wstrzymało się - 5

Uchwała Nr XLI/311/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała 

Przewodniczący Rady Janusz Gil przedstawił kandydatury przesłane wraz z oświadczeniem zgody do Biura Rady.

1) Pan Kazimierz Kozłowski - kandydat zgłoszony przez MKK NSZZ „Solidarność” Powiatu Brzeskiego

2) Pan Paweł Kazik – kandydat zgłoszony przez Radę Powiatu OPZZ

3) Pan Piotr Michalewski – kandydat zgłoszony przez Zarząd Oddziału Powiatowego i Koło Miejskie Ligi Polskich Rodzin

Radny Henryk Wujek zaproponował, aby w skład Społecznej Komisji Mieszkaniowej wszedł pracownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej tj. Pani Renata Michalik.

Pani Renata Michalik wyraziła zgodę uczestnictwa w pracach Komisji.

Radna Nadzieja Nawrocka w imieniu klubu radnych SLD zgłosiła kandydaturę Pana Bogusław Nowackiego wraz z oświadczeniem zgody.

Radny Dariusz Byczkowski w imieniu PiS Powiatu Brzeskiego zgłosił kandydaturę Pani Janiny Góral, która jednak pisemne oświadczenie zgody złoży w późniejszym terminie.

Radca prawny Natalia Powązka stwierdziła, że dopóki nie ma zgody kandydata nie może on być brany pod uwagę.

Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Jędrzejko.

Radny Andrzej Jędrzejko wyraził zgodę uczestnictwa w pracach Komisji.


Radny Henryk Wujek zgłosił kandydaturę Pana Józefa Bartnickiego, byłego radnego wraz z oświadczeniem zgody.


Radny Dariusz Byczkowski poprosił o przesunięcie głosowania nad projektem do momentu przybycia Pani Janiny Góral i wyrażenia zgody.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że słowo radnego Byczkowskiego i pani Góral jest na tyle poważne, że to oświadczenie można dostarczyć w późniejszym terminie lub skontaktować się z tą panią telefonicznie, aby potwierdziła swoją zgodę.


Przewodniczący Rady Janusz Gil przełożył projekt uchwały na później.

Rada nie wniosła sprzeciwu.

druk nr 7 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie 

Radny Jerzy Podgórski uważa, że ta pani nie ma praw do tego mieszkania, a pan burmistrz lekkim sercem oddaje jej to mieszkanie. Dodał, że w innym przypadku, na co radny ma dokumenty, burmistrz wyrzuca kobietę z dwójką dzieci na bruk, ponieważ przekroczyła kryterium dochodu o 5 zł.


Burmistrz stwierdził, że musi respektować uchwałę podjętą przez Radę, a w tym przypadku istnieje możliwość przydziału lokalu mieszkalnego w inny sposób i dlatego prosi Radę o opinię w tej sprawie. W przypadku przedstawionej przez radnego osoby to radził jej, aby ze swoim problemem zwróciła się do Rady, bo to Rada wydaje opinię w tych innych przypadkach.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 2

Uchwała Nr XLI/312/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie 
Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 2

Uchwała Nr XLI/313/05

Załącznik do protokołu

druk nr 9 – w sprawie opinii dotyczącej przydziału lokalu mieszkalnego 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie 

Radny Dariusz Socha zapytał burmistrza, jaki jest metraż tego mieszkania, i w jaki sposób zostało spłacone zadłużenie?


Dyrektor ZBM nie potrafił dokładnie powiedzieć, jaki to dokładnie metraż, ale około 50 m2, a zadłużenie zostało spłacone w całości jednorazowo.

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się - 2

Uchwała Nr XLI/314/05

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie podwyższenia kwoty dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu 

           urodzenia dziecka 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił radny Mariusz Sokołowski

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Radca prawny Natalia Powązka zaproponowała, aby z §3 wykreślić zapis „z mocą obowiązującą od dnia 1 października 2005 roku”.


Radny Mariusz Sokołowski zgodził się i przyjął to jako autopoprawkę.

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 2, wstrzymało się - 4

Uchwała Nr XLI/315/05

Załącznik do protokołu

Powrót do projektu uchwały wg. druku nr 6


Obecna na sali Pani Janina Góral wyraziła zgodę na uczestnictwo w pracach Komisji.


Radny Henryk Wujek wycofał kandydaturę Józefa Bartnickiego.


Przewodniczący Janusz Gil odczytał listę zaproponowanych kandydatów:

1) Pan Kazimierz Kozłowski 

2) Pan Paweł Kazik

3) Pan Piotr Michalewski 

4) Pani Renata Michalik

5) Pan Bogusław Nowacki

6) Pan Andrzej Jędrzejko

7) Pani Janina Góral 

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się - 2

Uchwała Nr XLI/316/05

Załącznik do protokołu

druk nr 11 – w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/279/05 Rady Miejskiej w Brzegu z 

          dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia :Wieloletniego Planu 

          Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008”


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik miasta Teresa Korzydło.


Radny Henryk Wujek zaprosił wszystkich radnych na posiedzenie Komisji Komunalnej - 6 września o godz. 13.00, na którym przeprowadzona zostanie analiza opracowanej dokumentacji sali gimnastycznej w celu obniżenia kosztów inwestycji. Dodał, że na poprzednim posiedzeniu Komisji członkowie jej pozytywnie opowiedzieli się za rozwiązaniem zaproponowanym przez burmistrza tj. podzieleniem planowanego zadania na trzy odrębne.


Radny Edward Bublewicz dodał, że Komisji również chodziło o to, aby w specyfikacji istotnych warunków zamówienia która będzie przygotowywana (albo już istnieje), znalazł się zapis dla potencjalnego wykonawcy, mówiący o tym że miasto będzie dążyć do obniżenia kosztów.


Radny Andrzej Ogonek wyraził swój sprzeciw wobec proponowanego rozwiązania. Uważa, że 7.5 mln zł to wartość budowy trzech sal gimnastycznych w mieście. Obawia się, że inwestycja ta skończy się tak, że nie otrzymamy dużych środków z zewnątrz, a nawet może być tak, że w całości zrealizujemy ją ze środków własnych, które będą musiały być zabrane z innych zaplanowanych zadań w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Dlatego chciał, aby wycofać ten projekt i wysłuchać najpierw projektanta, bo może okazać się, że nie skończymy tej inwestycji dzieląc ją na zadania, tak jak nie skończyliśmy krytej pływalni, bo będą inne pilniejsze potrzeby.


Przewodniczący Janusz Gil uważa, że błąd został zrobiony przy założeniu, bo Toto Lotek, ani Ministerstwo Kultury nie przekaże nam dotacji na przebudowę parkingu. Dlatego też zaproponowany podział jest uzasadniony.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że można otrzymać dofinansowanie, tylko trzeba dobrze się do tego przygotować. Przykładowo pokazał projekt finansowany przez rząd Japonii na ośrodek japońskich sztuk walki w naszym kraju.


Radny Andrzej Ogonek dodał, że poza kosztami inwestycji dzisiaj powinniśmy patrzeć również na koszty utrzymania tej sali, które będą wysokie.


Radny Bernard Oestreicher wyraził swoje zadowolenie, że większość radnych jest za budową sali. Uważa, że nie należy patrzeć na tą sprawę w aspekcie materialnym, ponieważ zdrowia za żadne pieniądze nie da się kupić. Dlatego trzeba wybudować tę salę za wszelką cenę.


Radny Dariusz Byczkowski poinformował, że w Czepielowicach zbudowano piękną salę gimnastyczną w 1 rok otrzymując 80% środków z zewnątrz, a w przyszłym roku powstaną sale w Lubszy i w Mąkoszycach. Następnie stwierdził, że my od trzech lat nie możemy zbudować jednej.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XLI/317/05

Załącznik do protokołu

Ad. 10. Analiza kosztów utrzymania szkół, przedszkoli i żłobka za I półrocze 2005 r.



Informację przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Załącznik do protokołu

Kierownik dodał, że subwencja w 2004 roku wynosiła około 13.600.000 zł, a w bieżącym roku wynosi około 14.120.000 zł. Różnica powstała w wyniku zmiany zasad naliczania subwencji kosztem gmin wiejskich.

Rada obydwie informacje przyjęła

Ad. 11. Ocena potrzeb w zakresie działań termomodernizacyjnych budynków szkół, 

przedszkoli i żłobka – planowane wydatki w bieżącym roku oraz w 2006 r.



Informację przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Załącznik do protokołu



Radny Henryk Wujek zapytał czy zaplanowaną kwotę na ten cel zweryfikują procedury przetargowe?



Kierownik Czernik odpowiedział, że tak.



Przewodniczący Janusz Gil zapytał czy w związku z nierozstrzygniętym przetargiem na wymianę okien i docieplenie w PG nr 1 i 3 nie będzie kłopotów z realizacją naszego programu?



Kierownik Czernik wyjaśnił, że może się to wiązać z tym, że jest koniec roku i ze znaczną kwotą jak na drobnych wykonawców, którzy zgłaszają się do przetargu. W związku z powyższym został podjęta decyzja o rozdzieleniu tych zadań na dwa, w roku bieżącym na wymianę okien, a w roku następny na docieplenie budynków. Tak więc nie ma w tym przypadku już obaw, bo zadanie planowane było na dwa lata.

Rada informację przyjęła

Ad. 12. Informacja w sprawie aktualnej sytuacji dotyczącej aplikowania o środki 

z funduszy strukturalnych.



Informację przedstawił Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji Marek Waszczykowski.

Załącznik do protokołu



Kierownik dodał, że do dnia dzisiejszego nic się nie zmieniło, ponieważ złożone wnioski będą rozpatrywane dopiero w miesiącu listopadzie lub grudniu.



Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy następne wnioski na przyszły rok nie powinny być złożone dużo wcześniej, żeby nie powtórzyła się taka sytuacja?



Kierownik Waszczykowski wyjaśnił, że na składanie wniosku jest dokładnie określony termin i nie można go złożyć wcześniej. Jedynie wcześniej możemy przygotowywać projekty lub materiały i planować pewne zadania w naszych programach, ale wniosek wysyła się dopiero po ogłoszeniu przyjmowania takich wniosków w Urzędzie Marszałkowskim.



Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, jaki jest czas na przygotowanie takiego wniosku?



Kierownik Waszczykowski odpowiedział, że termin na przygotowanie to około 1 miesiąc – tak było w ostatnim przypadku.



Burmistrz dodał, że w tym czasie praktycznie nie da się przygotować projektu jedynie można zebrać materiały, które zostały już opracowane i załączyć je do wniosku.

Rada informację przyjęła

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje radnych.



Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik wyjaśnił radnemu Podgórskiemu, że chodnik na ul. Ofiar Katynia nie jest odosobnionym przypadkiem, a jego remont kompleksowy wymaga dużych nakładów. Można wykonać tam drobne prace wyrównawcze w ramach bieżących działań.

Na skrzyżowaniu przy ul Bohaterów Monte Cassino i Ofiar Katynia wypadki powstają, ponieważ ludzie nie respektują oznakowania i postawienie tam innych znaków nic nie poprawi, jeśli kierowcy nie będą respektować przepisów drogowych.



Burmistrz odpowiedział radnemu, że PWiK wyczyścił rurę, za co będzie się starał o zwrot kosztów od PKP. Następnie wyjaśnił, że niedługo zostanie odebrany remont linii kolejowych, jaki ostatnio został przeprowadzony, który został wykonany dzięki pozyskanym środkom z Unii Europejskiej, jednak zadanie to nie zostało wykonane kompleksowo, co nakazuje prawo europejskie, ponieważ nie zostały naprawione wloty ściekowe i przez to są właśnie zalewane wiadukty. Dlatego też zostanie skierowane pismo do instytucji finansującej to przedsięwzięcie, że zadanie to nie spełniało warunków kompleksowości. Może ta forma nacisku spowoduje, że PKP wysłucha naszych próśb.

Następnie burmistrz przypomniał, że mówił już wiele razy na tej sali, iż wydawanie decyzji dotyczących emisji zanieczyszczeń i wiele innych w tym zakresie należy do Starostwa Powiatowego.

Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk wyjaśnił radnej Nawrockiej, że na początku września zostanie przygotowana specyfikacja, aby do końca roku ogłosić przetarg i wyłonić firmę, która będzie sprzątać placówki oświatowe. Dodał, że będą prowadzone rozmowy nad wprowadzeniem proponowanych obostrzeń.

Burmistrz wyjaśnił radnemu Bublewiczowi, że w dniu dzisiejszym nie jest pewne czy w Brzegu odbędą się prawybory, dlatego też w tej chwili jeszcze nie zostały podjęte żadne prace promocyjne.

Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział radnemu Socha, że zadanie „szalet w mieście” w Sukiennicach jest możliwe, ale jego koszty bardzo się podwyższą, więc została podjęta decyzja o rezygnacji z tego miejsca i trwają poszukiwania nowego punktu.

Burmistrz powiadomił radnego Zwierzchowskiego, że odpowiedź w sprawie podwyżki opłat za śmieci została wcześniej udzielona przez Prezesa Skibińskiego.

Na kolejną prośbę radego w sprawie usunięcia nierówności na skrzyżowaniu Łokietka – Szkolna burmistrz będzie apelował do zarządcy drogi.

Burmistrz odpowiedział Przewodniczącemu, że nie wie nic o podjętych działaniach komitetu honorowego. Dodał, że jeśli do końca wakacji nie będzie tej inicjatywy to będzie zapraszał na spotkania osoby, które będą chciały działać w takim komitecie i wtedy dopiero pod burmistrza patronatem odbędzie się pierwsze spotkanie po to, by zbierać pieniądze i wybrać ostateczną wersje pomnika.

Następnie odpowiedział Przewodniczącemu, że jest wykonany projekt przyłączenia gazu do mieszkań przy ul. Rybackiej, są również zaplanowane na ten cel środki w budżecie miasta, ale w międzyczasie dokonano wykupu mieszkania, więc trzeba mieć dodatkowo również zgodę wspólnoty mieszkaniowej. Problem ten powinien być jednak rozwiązany przed rozpoczęciem zimy.

Radnemu Wujkowi burmistrz wyjaśnił, że opóźnienie związane z przygotowaniem projektu uchwały w sprawie preferencyjnej sprzedaży mieszkań związane jest z niezakończoną procedurą załatwiania poprzednich wniosków, ale do końca października powinny być one załatwione i projekt uchwały przygotowany.



Radnej Mazurkiewicz burmistrz odpowiedział, że Tryton w chwili obecnej jest zabezpieczony i stoi na Zamku, jednak miejsce jego usytuowania na stałe nie jest jeszcze przesądzone. Na razie są różne propozycje jak np. na placu przed ratuszem gdzie wtedy mogłyby odbywać się różnego rodzaju uroczystości miejskie, albo mógłby odbywać się handel pamiątkowy lub przed świąteczny w specjalnie zakupionych do tego budkach.



Następnie wyjaśnił radnej, że przygotowanie projektu uchwały w sprawie powstania pomnika Jana Pawła II nie jest zbyt skomplikowane, ale do tego projektu powinien być podłączony projekt i dokładne umiejscowienie, czym w niedalekim czasie właśnie zajmie się powołany do tego komitet.



Radna Irena Mazurkiewicz poinformowała radnych, że odbyło się już dawno spotkanie zainteresowanych osób, na którym pan Romuald Nowak stwierdził, że pierwszym krokiem w tej sprawie powinno być utworzenie przy którejś z parafii subkonta, na które można by było dokonywać wpłaty na pomnik, a to dlatego, że cała procedura powstania i zarejestrowania stowarzyszenia jest długa i przez to sprawa zostałaby odwleczona w czasie. Następnie zakomunikowała, że około 15 sierpnia powstała grupa inicjatywna, która udała się do Księdza Proboszcza Parafii Podwyższenia Krzyża Św. z prośbą utworzenia przy Parafii tego subkonta, na co otrzymała zgodę. Grupa ta powołała osoby, które miały się zająć zdobywaniem funduszy na pomnik. Na koniec powiedziała, że do 20 września planowane jest kolejne spotkanie, podczas którego zostaną ustalone kolejne działania, na które serdecznie zaprasza zainteresowane osoby.



W sprawie braku koszy na śmieci na ul. Piastowskiej burmistrz odpowiedział radnej, że może jedynie wystąpić z prośbą do zarządcy drogi o postawienie takich koszy.



Na temat braku ławek w UM burmistrz wyjaśnił radnej, że to był jeden przypadek, kiedy akurat gabinet wiceburmistrza był zajęty i konkursy musiały odbyć się w biurze Kierownika Kowalczyka, gdzie wystąpiło opóźnienie i rzeczywiście kilka minut nauczyciele musieli poczekać na korytarzu. Obiecał, że następnym razem na takie konkursy znajdą jakieś inne pomieszczenie, albo postawią krzesła.



Radny Jerzy Podgórski poprosił burmistrza o zastanowienie się nad zrobieniem toalety miejskiej w miejscu gdzie kiedyś znajdowała się toaleta w restauracji „Stylowa”.



Burmistrz wyjaśnił, że piwnice byłej „Stylowej” są elementem budynku, którym zarządza wspólnota mieszkaniowa i dlatego na każdą adaptację i użytkowanie musi być jej zgoda. Ale można to jeszcze sprawdzić.

Ad. 14. Wolne wnioski i informacje.


Radny Dariusz Byczkowski w związku ze złożonym wnioskiem w sprawie zwołania sesji uroczystej, który wg radcy prawnego nie może być rozpatrywany, ponieważ nie zawiera on wymaganych dokumentów, które obowiązują przy składaniu tego typu wniosku, zapytał Przewodniczącego czy jest szansa zorganizowania takiej sesji i uczczenia rocznicy powstania Solidarności?


Przewodniczący oświadczył, że wystąpi do NSZZ Solidarność z pismem o opinię na ten temat, ponieważ my nie możemy ingerować w zorganizowany przez nich program obchodów tego święta. Dodał, że rozmawiał wcześniej z panem Kazimierzem Kozłowskim na temat możliwości zwołania takiej sesji, ale nie doszło później do dalszych rozmów na ten temat. Obecnie są już dokładnie zaplanowane obchody tego święta, na które dostał zaproszenie.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że teraz nie ma sensu zwoływać tej sesji, ale zaproponował datę 2 października, kiedy w Brzegu został utworzony w 1980 roku Miejski Komitet Założycielski NSZZ Solidarność.


Burmistrz poinformował, że miasto pomaga jedynie w organizacji – udostępnia sale itp., a wszystko organizuje MKK NSZZ Solidarność.


Radny Mariusz Sokołowski poparł pomysł radnego Ogonka.

Ad. 15. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Przewodniczący Rady Miejskiej 

            (-) Janusz Gil 
Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

