Protokół Nr XLII/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 1 września 2005 r.

godz. 12.00 – 13.30

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) połączenia Publicznej Szkoły Podstawowej nr 8 i Publicznego Gimnazjum nr 4                         z Oddziałami Integracyjnymi w Zespół Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu (druk nr 1);

b) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach oświatowych Gminy Miasto Brzeg oraz uzgodnienia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń (druk nr 2).

5. Odpowiedzi na zapytania radnych.

6. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Wniosków Rada nie wniosła.

Ad 3 Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Janusz Gil

Zapytał burmistrza, co z realizacją wyroku w sprawie ECO?

Radny Jerzy Podgórski

Zapytał burmistrza, czy wie coś na temat budowy w Brzegu supermarketu TESCO?

Ad 4 Przyjęcie uchwał: 

druk nr 1 - w sprawie połączenia Publicznej Szkoły Podstawowej nr 8 i Publicznego 

                    Gimnazjum nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Zespół Szkół nr 2 z Oddziałami 

                     Integracyjnymi w Brzegu.


Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, co oznacza stwierdzenie zawarte w uzasadnieniu przedstawionego projektu, które brzmi następująco „stworzenie możliwości kontynuowania nauki w gimnazjum jest potrzebą sytuacji” ze względu na to, że jest ono dla radnego niezrozumiałe.


Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że również są dzieci z orzeczeniami o niepełnosprawności, które mogą realizować obowiązek szkolny w oddziałach, szkołach ogólnodostępnych lub mogą realizować obowiązek szkolny w oddziałach integracyjnych, gdzie takich dzieci jest od 3 do 5. W oddziale integracyjnym jest nauczyciel wspomagający i zgodnie z pewnymi zasadami realizuje się obowiązek szkolny właśnie w ten sposób. Następnie wyjaśnił, że to stwierdzenie zostało umieszczone w uzasadnieniu do projektu uchwały, ponieważ z roku na rok jest coraz więcej uczniów z różnymi orzeczeniami i opiniami lekarskimi. Stąd chęć pomocy i wsparcia tych dzieci właśnie w takiej formie organizacyjnej. Kolejno wyjaśnił, iż oddział integracyjny, zarówno zdaniem nauczycieli jak i samych rodziców jest to jedna z lepszych form pomocy i wsparcia dzieci i dlatego została zaproponowana taka forma, aby na początku stworzyć Publiczne Gimnazjum Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi do celów organizacyjnych, funkcjonalnych i stąd dzisiejsza propozycja do Rady Miejskiej w postaci projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że mimo wyjaśnienia uważa, iż ten zapis w uzasadnieniu powinien zupełnie inaczej brzmieć, ponieważ stworzenie możliwości kontynuowania nauki w gimnazjum nie jest potrzebą tylko obowiązkiem gminy, natomiast sytuacja związana z funkcjonowaniem dwóch szkół w tym samym obiekcie jest właśnie tym, co jest podstawą do tego, że je łączymy. Dodał, że zapisanie tego, o czym mówił w dwóch zdaniach w takiej formie jest uzasadnione natomiast zapis istniejący jest w tej sytuacji niewłaściwy i niezrozumiały.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że zapis jest prosty i prozaiczny, ponieważ do tej pory istniała szkoła z oddziałami integracyjnymi i w tej chwili stworzenie możliwości kontynuacji nauki w gimnazjum po szkole podstawowej jest właśnie potrzebą sytuacji. Po czym stwierdził, że nie będzie się sprzeczał o jakiekolwiek zdania zawarte w uzasadnieniu ze względu na to, że najważniejsza jest treść uchwały i cel powołania szkoły. Zgłosił autopoprawkę do w/w/ projektu uchwały o wykreślenie przytoczonego przez radnego Andrzeja Ogonka zdania z uzasadnienia.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, czy niezasadnym byłoby w § 1 projektu uchwały aby ostatni wiersz tego paragrafu brzmiał następująco „zwany dalej Zespołem Szkół Nr 2” ze względu na to, że już istnieje jeden Zespół w Brzegu. 


Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu, Stanisław Kowalczyk wyjaśnił, że jest to kwestia zapisu uchwały. Dodał, że zostało to tak zaproponowane, aby w następnych paragrafach nie powielać pełnych nazw, traktowane jest to jako słowniczek.


Radny Jan Pikor stwierdził, że radna Irena Mazurkiewicz ma rację z tym, że w Statucie nie ma zapisu o brzmieniu „Zespołem Szkół” tylko „Zespołem” w związku z tym należałoby to w tej chwili w jakiś sposób ujednolicić.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie ma potrzeby ujednolicenia dlatego , że nazwa „Zespół Szkół” dwuczęściowa jest w utrzymana w uchwale natomiast, co jest zresztą zapisane § 1 może być traktowany jako słowniczek dla danego dokumentu i tak samo w statucie jest napisany „słowniczek” bo tutaj też jest napisane zwany dalej zespołem i Statut w innym momencie po przyjęciu tej uchwały będzie żył własnym życiem. Po czym stwierdził, że dla uproszczenia sprawy proponuje zmiany do projektu uchwały wg druku nr 1 o następujących zapisach a mianowicie w § 1 w ostatnim wierszu wykreślenie słowa „ Szkół” w § 2 w pierwszym wierszu o wykreślenie po słowach „akt założycielski zespołu” wyrazu „ Szkół”, w § 3 po słowach jw. wykreślenie wyrazu „Szkół” w pierwszym wierszu tego paragrafu.


Radny Andrzej Ogonek poprosił burmistrza, aby przedstawił Radzie dyrektora Zespołu.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że do tej chwili nie istnieje Zespół Szkół Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu a w związku z tym nie ma powołanego dyrektora, nie można powoływać dyrektora do nieistniejącej placówki. Dodał, że jeśli Rada Miejska podejmie uchwałę wówczas może coś na ten temat powiedzieć.


Radny Jan Pikor stwierdził, że wielu radnych od początku uczestniczyło w projekcie utworzenia w PSP nr 8 gimnazjum integracyjnego. Dodał, że w dniu dzisiejszym jest historyczny dzień oświaty związany z podjęciem uchwały, w świetle której powstanie nowoczesny typ szkoły, szkoły która przybliża dzieci, dzieci dla których natura nie była zbyt łaskawa w sensie fizycznym a poprzez podjęcie uchwały stworzymy kolejny etap edukacyjny, wypełniamy już w istniejącym obiekcie nowy typ szkoły. Następnie poinformował, że na zaproszenie dyrekcji, w dniu dzisiejszym był w tej szkole i całym przekonaniem może stwierdzić, że jest ona przygotowana do zadania, którego się podejmuje. 

Na koniec stwierdził, że z dużą satysfakcją będzie głosował za podjęciem w dniu dzisiejszym w/w uchwały.


Radny Mariusz Sokołowski powiedział, że bardzo się cieszy z tego, że będzie w naszym mieście kolejne gimnazjum, ale uważa, że jest to o jeszcze jedno gimnazjum za mało i ma nadzieję , ze w przyszłości powstanie kolejne.


Przewodniczący RM Janusz Gil wyraził również swoje zadowolenie z racji powstania kolejnego gimnazjum o nowym typie, dodając, że ten sukces również zawdzięczamy całemu gronu pedagogicznemu tej szkoły i nas wszystkich.


Radna Irena Mazurkiewicz tak jak jej poprzednicy również wyraziła swoje ogromne zadowolenie. Dzieło, które zostało rozpoczęte 6 lat temu dobiegło końca i z tego powodu się bardzo cieszy, dziękując jednocześnie dyrekcji i całej radzie pedagogicznej, która również wniosła ogromny wkład, aby to dzieło zakończyć pomyślnie. Zachęciła Radę Miejską, aby ta uchwała została podjęta jednogłośnie.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz powiedział, że chce zwrócić szczególną uwagę na fakt, że decydującym warunkiem, przesłanką były liczne wystąpienia rodziców dzieci, które uczęszczały do tej szkoły. Stąd też burmistrz zdecydował się zwrócić do Rady Miejskiej z w/w projektem uchwały.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że należy widzieć kontynuację za 3 lata, dodając, że w tej sytuacji należałoby wystosować specjalny apel do Rady Powiatu Brzeskiego, aby podjęła przygotowania do przyjęcia do szkół średnich dzieci, które ukończą to gimnazjum.

W głosowaniu brało udział 21 radnych

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 21

Uchwała Nr XLII/318/05

Załącznik do protokołu


Burmistrz Wojciech Huczyński podziękował Radzie Miejskiej za podjęcie w/w uchwały. Stwierdził, że jeśli Pani Grażyna Przymuszała, obecny dyrektor tejże placówki, zechce przejąć obowiązki dyrektora nowopowstałego Zespołu Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu przy ulicy Lompy, to on jej w tej chwili je powierzy.


Pani Grażyna Przymuszała stwierdziła, że jest to zdecydowanie historyczny moment, dziękując jednocześnie wszystkim tym, którzy przyczynili się do wsparcia tej szczytnej idei, dodając, że są przygotowani do tego, aby podołać nowemu zadaniu. Odpowiadając burmistrzowi na pytanie o objęcie stanowiska Dyrektora Zespołu, Pani Grażyna Przymuszała powiedziała, że podejmie się tego obowiązku, ponieważ chce zakończyć dzieło, które zaczęła.


Radna Nadzieja Nawrocka jako nauczyciel tejże placówki a jednocześnie w imieniu całej rady pedagogicznej, dyrekcji, rodziców i uczniów, serdecznie podziękowała burmistrzom, Radzie Miejskiej, pracownikom merytorycznym Biura Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miasta a w szczególności Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji za przychylność, zrozumienie i wsparcie w podejmowaniu uchwał dotyczących przekształcenia szkoły.
Załącznik do protokołu

Następnie zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby mógł również wypowiedzieć się w tej sprawie Przewodniczący Rady Szkoły Pan Zenon Konstanciuk.

Pan Zenon Konstanciuk w imieniu Rady Rodziców podziękował Pani Dyrektor i całemu gronu pedagogicznemu za trud włożony w organizację Zespołu Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Brzegu przy ulicy Lompy, jednocześnie życząc dalszych sukcesów.

druk nr 2 – w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników 

                     samorządowych zatrudnionych w jednostkach oświatowych Gminy Miasto 

                     Brzeg oraz uzgodnienia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń.


Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.


Radny Henryk Wujek poprosił o wyjaśnienie, skąd jest taka różnica pomiędzy proponowaną stawką dla przedszkoli, która wynosi 4 zł a pomiędzy pozostałymi w kwocie                 3,50 zł. Stwierdził, że ze względu na cięższą pracę w szkołach to właśnie te placówki powinny mieć ten pułap podwyższony.


Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu odpowiedział, że wynika to z tego, iż dotychczasowa wartość punktu nie pozwalała na obowiązkowe podwyżki, dodając, że są poszczególne kategorie zaszeregowania odpowiadające odpowiednim stanowiskom a proponowana zmiana jest po to, aby móc przyznawać podwyżki, które wynikają z corocznej inflacji. Wyjaśnił, że są wyliczenia, symulacje, które pozwalają na swobodę tego wyrównania.


Radny Andrzej Jędrzejko zapytał, czy jest możliwość ujednolicenia tych punktów poprzez wprowadzenie ich we wszystkich placówkach oświatowych.


Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu odpowiedział, że jeśli byśmy wprowadzili jednolitą wartość jednego punktu procentowego to nie zmieścilibyśmy się w przypisanych kategoriach zaszeregowania.


Radny Andzrej Jędrzejko zaproponował, aby tę uchwałę przenieść na następną sesję, aby przez ten czas Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego dokładnie to przeanalizowała.


Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, że pracodawcą dla pracowników merytorycznych w placówkach oświatowych jest dyrektor i on zatrudnia danych pracowników na odpowiednie stanowiska wg odpowiedniej kategorii zaszeregowania.


Radny Dariusz Socha stwierdził, że związki zawodowe nie wniosły żadnych zastrzeżeń do projektu. Został przez nie zaopiniowany pozytywnie, dlatego też nie bardzo widzi sens jakiejkolwiek dalszej dyskusji.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz dodał, że podniesienie płacy minimalnej najniższej kategorii oraz podniesienie wartości punktu oznacza tylko tyle, że dyrektorzy budując tabele wynagrodzeń w naszych placówkach oświatowych zmieniają, podwyższają lewą stronę tabeli wynagrodzeń i w tych przedziałach dyrektorzy mają swobodę przyznawania wynagrodzeń. Wynagrodzenie głównej księgowej pracującej w szkole różni się od wynagrodzenia głównej księgowej zatrudnionej w przedszkolu głównie tym, iż składają się na to takie elementy jak po pierwsze kategoria zaszeregowania danej osoby, którą ustala pracodawca oraz od przedziału, który zostanie w dniu dzisiejszym zmieniony omawianym projektem uchwały. Następnie poinformował, że brak dotychczas uregulowania ze strony ministra powodował, iż ci pracownicy nie byli w ogóle obejmowani 2-3 % regulacjami wynagrodzeń, na dzień dzisiejszy już jest taka możliwość, stąd taka propozycja do Rady Miejskiej.


Radny Andrzej Jędrzejko podtrzymał swój wniosek aby w/w projekt uchwały został odesłany do merytorycznej Komisji w celu dokładnego przeanalizowania.


Radny Janusz Gil stwierdził, że Rada Miejska nie jest od ustalania wynagrodzeń nauczycielom czy innym pracownikom oświatowym. Od tego jest dyrektor danej placówki.


Przewodniczący RM poddał wniosek radnego Andrzeja Jędrzejki pod głosowanie. 

Rada nie przyjęła w/w wniosku za – 2, przeciw – 9, wstrzymało się - 9

W głosowaniu brało udział 20 radnych

Rada podjęła uchwałę: za - 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XLII/319/05

Załącznik do protokołu

Ad 5 Odpowiedzi na zapytania radnych.


Na zapytanie radnego Jerzego Podgórskiego, burmistrz odpowiedział, że nie wie nic na temat budowy TESCO na terenie Brzegu.


Następnie burmistrz Wojciech Huczyński przedstawił informację dotyczącą sprawy ECO, która jednocześnie była odpowiedzią na zadane pytanie radnego Janusza Gila.

Załącznik do protokołu


Radny Edward Bublewicz pogratulował uporu i konsekwencji w odzyskaniu naszego majątku, następnie zaproponował aby może pomyśleć nad przygotowaniem projektu uchwały, który będzie dotyczył przeniesienia środków budżetowych do BPEC-u, ponieważ już należałoby przejść do procedur związanych z przetargami na opał, nie mówiąc o kosztach które się pojawią w kwestii samych pracowników.


Radny Mariusz Sokołowski zaapelował, aby na przyszłość burmistrz był bardziej rozważny i nie podchodził tak emocjonalnie i żeby towarzyszyła temu większa dyplomacja, ponieważ burmistrz działa w imieniu miasta.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wie i ma świadomość tego, co mówi i z pewnością nie będzie odpowiadał za słowa, które mu przypisano za sprawą jednego z dziennikarzy i za które ma proces karny. Następnie stwierdził, że ani przez moment nie cofnął się do tyłu i ani na centymetr nie sprzedał interesu Brzegu, ponieważ dla niego urząd to obowiązek a nie prywatne korzyści. Dodał, że tak też czyni i czynić będzie. Na koniec swojej wypowiedzi stwierdził, że ta sprawa jest sprawą 10 razy ważniejszą, dużo bardziej cenną dla miasta Brzegu niż jakiekolwiek jego prywatne korzyści lub prywatne koszta na adwokatów, którzy są jego reprezentantami w tych sprawach. Odpowiadając radnemu Edwardowi Bublewiczowi wyjaśnił, że w czerwcu RM podjęła decyzję o możliwości uruchomienia 300 tys. zł w formie pożyczki, oczywiście cały czas będziemy monitorować jak się sytuacja będzie się rozwijać.


Radny Janusz Gil cieszy się z tego, że ta sprawa została pomyślnie zakończona, natomiast obawia się perturbacji z ogrzewaniem naszych mieszkań.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że umowy z przeważającą większością odbiorów ciepła na terenie miasta, obowiązujące umowy, ma Energetyka Cieplna Opolszczyzny. Zawarła te umowy i obiecała odbiorcom dostarczyć ciepło, zagwarantowała sobie to prawo i ten obowiązek. Dlatego też z jednej strony na nich spadnie odpowiedzialność, natomiast z drugiej strony my jako miasto mamy świadomość, iż zapisy ustawy ten obowiązek nakładają na gminy. Wyjaśnił, że w tej chwili robi wszystko, ale może to robić tylko metodami prawa, ponieważ jest zwolennikiem konstytucyjnego prawa a nie bandyckich metod i tak będzie czynił.

Rada przyjęła informację.


Na koniec Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zwrócił się o Rady Miejskiej aby zapoznała się z informacją dotyczącą wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku, którą w dniu dzisiejszym radni otrzymali. Poinformował, że z okazji rocznicy wybuchu II wojny światowej odbędzie się Msza Święta w Kościele Świętego Miłosierdzia o godz. 15.30 i o 16.45 pod pomnikiem Henryka Sucharskiego odbędzie się oficjalny apel poległych.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, co się stanie jak burmistrz zostanie skazany prawomocnym wyrokiem, jeśli chodzi o sprawę ECO, jak wówczas będzie wyglądała sytuacja prawna miasta.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeśli zapada wyrok prawomocny w sprawie karnej za czyn umyślny, w dniu uprawomocnienia się wyroku traci się fotel burmistrza i tracą go wówczas wszyscy jego zastępcy, czyli nie mogą wykonywać już swoich funkcji. Wojewoda musi wystąpić do premiera o powołanie zarządu komisarycznego i w tym czasie trwania zarządu komisarycznego ogłaszane są ponowne wybory. Następnie poinformował, że został skazany w pierwszej instancji za obrazę dobrego imienia ECO, gdzie sąd nawet nie przesłuchał jego świadków. Apelacja w całości została przyjęta z wszystkimi zarzutami i w związku z tym SA skierował sprawę do ponownego rozpatrzenia w pierwszej instancji. Wyjaśnił, że ma świadomość tego, że założono mu sprawę dotyczącą ujawnienia danych osobowych i w pierwszej instancji został skazany za czyn nieumyślny, lecz wyrok został warunkowo umorzony na okres 1 roku, ale musiała zostać dokonana wpłata w kwocie 3 tys. zł na Stowarzyszenie Promocji Zdrowia. Tu też została złożona apelacja. O innych sprawach na dzień dzisiejszy nie wie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że takie sprawy zazwyczaj długo trwają a zatem do tego czasu nasza kadencja dobiegnie końca. Nie należy martwić się na zapas.

Ad.6. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

          Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Brzegu

          (-) Janusz Gil 

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska
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