Protokół nr XLV/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 25 listopada 2005 r.

godz. 9.30 – 16.30

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19

nieobecna radna Wiesława Tuczyńska








i radny Edward Bublewicz

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.10.2005 r. 

4) Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Przedstawienie projektu budżetu miasta Brzegu na 2006 rok.

7) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 1, 2, 3, 4, 5);

b) podatku od nieruchomości (druk nr 6);

c) ustalenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości (druk nr 7);

d) ustalenia stawek podatku od środków transportowych (druk nr 8);

e) podatku od posiadania psów (druk nr 9);

f) opłaty targowej (druk nr 10);

g) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na pokrycie kosztów bieżących remontów substancji mieszkaniowej stanowiącej własność gminy Miasto Brzeg (druk nr 11);

h) odpłatności za przewóz osób środkami komunikacji miejskiej na terenie miasta Brzeg (druk nr 12);

i) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia (druk nr 13);

j) udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości (druk nr 14).

8) Informacja dotycząca bieżącej realizacji Programu Pomocy Społecznej na terenie miasta Brzegu

9) Omówienie sprawy podwyższenia cen usługi wywozu nieczystości stałych.

10) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

11) Wolne wnioski i informacje.

12) Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Burmistrz zgłosił następujące wnioski do porządku obrad:

1) wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok jako druk nr 5`;

2) wycofać projekt uchwały wg druku nr 13 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia ze względu na brak ostatecznych uzgodnień ze związkami zawodowymi;

3) wprowadzić projekt uchwały w miejsce wycofanego projektu w sprawie Programu współpracy Gminy Miasto Brzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006 jako druk nr 13.

Radny Andrzej Ogonek zgodnie z § 17 ust. 3 Statutu Miasta zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał wg druków od 6 do 9 (uchwały podatkowe).

Przewodniczący Rady zapytał radcy prawnego czy wniosek radnego może odnosić się do projektów uchwał w sprawie przyjęcia podatków lokalnych. 

Burmistrz wyjaśnił, że opóźnienie to wynika z powodu późnego ogłoszenia przez Ministra Finansów górnych stawek podatków.

Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że jest to zgodne ze statutem i radni mogą w tej kwestii zadecydować poprzez głosowanie.

Rada przyjęła jednogłośnie wniosek Burmistrza w sprawie wprowadzenia projektu uchwały wg druku nr 5`: za – 17

Rada przyjęła wniosek Burmistrza w sprawie wprowadzenia projektu uchwały wg druku nr 13: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1

Rada nie przyjęła wniosku radnego Ogonka: za – 6, przeciw – 8, wstrzymało się – 3 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.10.2005 r.

Rada przyjęła protokół jednogłośnie: za – 17.

Ad. 4. Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Gołda zapytał, kiedy będzie otwarcie ofert w przetargu dotyczącym hali sportowej.


Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej odpowiedział, że przetarg został ogłoszony 28 października br. termin składania ofert mija 20 grudnia br.


Radny Dariusz Socha zapytał, dlaczego w dniu 11 listopada miasto nie było udekorowane flagami tak jak należało, zwłaszcza że jest to święto odzyskania przez Polskę Niepodległości. Zapytał czy to wynikło z powodu braku wystarczającej ilości flag w urzędzie miasta czy też z innego powodu? Dodał, że również brak był widoczny na miejskich latarniach, w związku z tym zapytał dlaczego ?


Burmistrz Wojciech Huczyński przyznał rację, że faktycznie miasto nie było tak udekorowane jakby się tego chciało, ale to nie burmistrz miasta odpowiada za wychowanie młodzieży i za incydenty, które spowodowane są przez ludzi dorosłych. Następnie wyjaśnił, że tego dnia objechał całe miasto aby dokładnie się przyjrzeć czy na miejskich budynkach zostały porozwieszane flagi i przy okazji fotografował ulice. Stwierdził, że były ulice które w sposób bardzo uroczysty oddawały hołd temu świętu, właśnie poprzez wiszące flagi ale również były miejsca gdzie kompletnie społeczeństwo zapomniało o tym święcie. Następnie stwierdził, że to nie burmistrz za taki stan rzeczy odpowiada. Dodał, że np. Poczta Polska na swoim budynku nie umieściła żadnej flagi tak samo jak PKP.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w dalszym ciągu nie usłyszał odpowiedzi na pytanie, które brzmiało następująco: dlaczego na brzeskich latarniach nie zostały zawieszone flagi? Jeśli usłyszy, że ich brak wynikał z ich braku to już o nic więcej nie będzie pytał w tej kwestii.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dlatego między innymi, żeby uświadomić wszystkim mieszkańcom miasta, że nie burmistrz jest odpowiedzialny za patriotyzm wszystkich mieszkańców miasta i brak dekoracji.


Radna Irena Mazurkiewicz uważa, że mimo wszystko na tych częściach wspólnych za wieszanie flag odpowiedzialny jest burmistrz miasta. Zwróciła uwagę na brak flag na masztach w Rynku przy Jagiełły i Zamkowej.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że głównie chodziło mu o to, by poprzez wywieszenie flag nie spowodować spokoju sumienia tych, którzy sami ich nie wywiesili. Następnie dodał, że na budynku jednego z liceów ogólnokształcących w Brzegu wisiała tylko jedna flaga.

Radny Dariusz Byczkowski, dyrektor II LO wyjaśnił, że wcześniej wywieszano także dwie flagi przy wejściu na teren szkoły, ale były kradzione, raz uczynili to skini i dopuścili się następnie profanacji, stąd decyzja o jednej fladze nad samym wejściem do szkoły. Następnie stwierdził, że najważniejszy w tym momencie jest fakt, iż ta flaga została zawieszona ku czci święta a nie ich ilość.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że po wywieszeniu flag z okazji wejścia Polski do UE zostało skradzionych 50 a może nawet 70 procent flag.

Radny Mariusz. Sokołowski zapytał jak burmistrz uczy patriotyzmu nasze brzeskie społeczeństwo, skoro tydzień po Święcie Niepodległości został organizowany w BCK festiwal piosenek PRL-u?

Burmistrz Wojciech Huczyński zauważył, że urodził się w PRL-u, w nim się wychował i piosenka "Biedroneczki są w kropeczki" i Czesław Niemen z czasem PRL mu się kojarzą. Nie był to festiwal pieśni robotniczej, czy młodzieżowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz. Gil stwierdził, że sesja to nie miejsce politycznej dyskusji, a gdyby ktoś chciał wiedzieć i tym się interesować, to wiedziałby, że dokładnie osiemnaście minut wcześniej rozpoczął się w Klubie Garnizonowym festiwal pieśni patriotycznej.

Radna Nadzieja Nawrocka dodała, że osobiście uczestniczyła w organizowanym festiwalu w BCK twierdząc, że był to festiwal piosenek z tego okresu, a nie pieśni sławiących PRL.

Radna Irena Mazurkiewicz poprosiła o przybliżenie tematu związanego z kupnem zintegrowanego oprogramowania do zarządzania oświatą.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zakup oprogramowania do zarządzania oświatą został dokonany w firmie, która wcześniej owe programy prezentowała brzeskim jednostkom oświatowym.

Radny Andrzej Ogonek poprosił o przybliżenie tematu w sprawie prowadzonych rozmów dotyczących przekazania terenów wojskowych.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w połowie przyszłego roku możliwe być może przejęcie od Agencji Mienia Wojskowego 40 hektarów terenu od zachodniej strony jednostki wojskowej przy Małujowickiej, natomiast na razie Policja nie przekazała AMW obiektu "Gimnasium Illustre" przy ulicy Długiej.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Henryk Wujek
1) Przedstawił propozycję dotyczącą rezygnacji z referendum dla mieszkańców miasta Brzegu w roku 2006 w sprawie wprowadzenia tzw. podatku śmieciowego -  Załącznik do protokołu

2) Zaproponował aby zastanowić się nad wprowadzeniem kary dla źle parkujących kierowców poprzez naklejanie na szybie samochodu informacji (naklejki) z napisem przykładowo „nie umiem parkować” i do takich czynności upoważnić Straż Miejską.

Radny Andrzej Ogonek
1) Czy istnieje możliwość wprowadzenia do przyszłorocznego budżetu zadania związanego z wykonaniem nowego oświetlenia na łączniku ulic Jana Pawła II z ulicą Piastowską bądź naprawy istniejącego już tam oświetlenia?

Radny Dariusz Byczkowski

1) Jaki jest status prawny tygodnika „Panorama Powiatu Brzeskiego”? Następnie poprosił o dostarczenie kopii umowy cywilnej zawartej pomiędzy miastem a w/w tygodnikiem wraz z wszelkimi aneksami do umowy jeśli takie są.
Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Zwrócił się z prośbą aby zainterweniować w sprawie przebywających w pobliżu terenu kąpieliska przy ul. Korfantego ludzi bezdomnych.

2) Zwrócił się z prośbą aby służby miejskie dokonały przeglądu, a jednocześnie zainterweniowały w sprawie przechylonych drzew w stronę ulic szczególnie przy stadionie miejskim i ulicy Piłsudskiego.
Radna Irena Mazurkiewicz


1) Zwróciła się z prośbą o ostateczne załatwienie sprawy oświetlenia na ulicy Kapucyńskiej.

Radny Mariusz Sokołowski


1) Czy jest nadzór inwestorski nad pracami związanymi z budową ronda?

2) Jak wygląda sprawa związana z tak dużą podwyżką czynszu dla drużyny harcerskiej „Czarnej Trzynastki” mieszczącej się w lokalu przy ulicy Krótkiej?

3) Czy burmistrz rozważał propozycję aby basen przy ulicy Korfantego przez okres zimowy stał się lodowiskiem, jeśli nie to czy ten teren zostanie w jakiś sposób zabezpieczony, aby nie doszło na nim do nieszczęścia?

4) Zwrócił się z prośbą o przedstawienie które z pierwszych wnętrz międzyblokowych będą uporządkowywane?

5) Zwrócił się z prośba o przedstawienie konkretnego wykazu budynków w 100% gminnych, gdzie będą dokonywane takie czynności jak: wstawiane okien, drzwi oraz inne czynności konserwacyjno-eksploatacyjne, które zabezpieczą budynki przed nadchodzącymi mrozami.

Radny Dariusz Socha

1) Zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie powstałej dziury w suficie w lokalu mieszkalnym przy ulicy Rybackiej 11.

2) Czy nowo postawione lampy przy ul. Reja i innych ulicach celowo nie posiadają uchwytów na flagi, czy też ktoś o tym zapomniał?

3) W imieniu mieszkańców zapytał, czy rozważana jest koncepcja przekazania do remontu budynków wyłączonych ze sprzedaży mieszkańcom, którzy wyraziliby chęć ich remontu własnym sumptem z chwilą przekazania za jakąś symboliczną kwotę im tych lokali?

Radny Janusz Gil

1) Czy służby burmistrza zapoznały się już z uchwałą Zarządu Województwa dotyczącą „Wstępnego Projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007 – 2013”.

Ad. 6. Przedstawienie projektu budżetu miasta Brzegu na 2006 rok.


Projekt budżetu przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.










Załącznik do protokołu


Radny Andrzej Ogonek przypomniał, że procedura uchwalania budżetu wskazuje aby w terminie 14 dni od dnia otrzymania projektu budżetu komisje stałe Rady odbyły swoje posiedzenia, na których wypracują wnioski, a następnie przedłożą je Komisji Budżetu do rozpatrzenia.

Ad. 7. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 16.

Uchwała nr XLV/338/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała nr XLV/339/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała nr XLV/340/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLV/341/05

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLV/342/05

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad.

druk nr 5` – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy jest jeszcze szansa, że środki te wykorzystane zostaną do końca b.r.?


Skarbnik odpowiedziała, że tak.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLV/343/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie podatku od nieruchomości


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Podatków i Opłat Teresa Wąsowicz.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – negatywnie 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie z wnioskami

Komisja Rewizyjna – pozytywnie z wnioskami

Radny Henryk Wujek zgłosił następujące wnioski:

1) w § 1 pkt 1c stawkę zmienić na 0,25 zł

2) w § 1 pkt 2a stawkę zmienić na 0,53 zł

3) w § 1 pkt 2b stawkę zmienić na 16,51 zł

4) w § 1 pkt dopisać wyrazy „zakładów fotograficznych posiadających atelier, czynnych codziennie i świadczących wszelkie usługi fotograficzne”, ponieważ są to zawody w Brzegu zanikające.

Radny Mariusz Sokołowski uważa, że nie powinno wpisywać się czasu pracy, ponieważ jest orzeczenie w tej sprawie mówiące o tym, że gmina nie ma prawa takich warunków ustalać.


Radny Henryk Wujek wycofał się z zapisu „czynnych codziennie”


Radny Mariusz Sokołowski zgłosił wniosek aby w § 1 pkt 2b stawkę zmienić na 16,00 zł, ponieważ drobni przedsiębiorcy ledwo utrzymują się na rynku.


Radny Aleksander Szpak zgłosił następujące wnioski:

1) w §1 pkt 2e stawkę zmienić na 3,57 zł

2) w §1 pkt 2f stawkę zmienić na 5,96 zł

3) w §1 pkt 2h stawkę zmienić na 3,57 zł

Burmistrz oświadczył, że z samych wniosków Komisji Komunalnej, które zostały przedstawione wcześniej na posiedzeniu Komisji wyliczono, że przyniesie to obniżenie przychodu o kwotę 305.479,40 (1c – 160.895,80zł, 2a – 6.430 zł, 2b – 138.153,60 zł) Pozostałe propozycje zostały zgłoszone w obecnej chwili, więc trudno mówić o konkretnej kwocie. Następnie przyjął jako autopoprawkę zmianę w §1 pkt 2a na kwotę 0,53 zł. Na koniec poinformował radnych że wzrost o 2,5% globalnie w zaproponowanym projekcie to z 12.688.000 zł na 13.006.000 zł. Tak więc nie przyjmując tego wzrostu tracimy różnicę w wysokości około 320 tys. zł. 


Przewodniczący Rady Janusz Gil uważa, że jak pozostaną stare stawki to nie prawdą jest że coś tracimy, my tylko nie zyskujemy. Dodał, że tu występuje pewna nieprecyzyjność, bo budżet jest stwarzany przed ustaleniem podatków.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że zrezygnowanie z przyjęcia podatków na tej sesji było wg niego uzasadnione. Następnie powiedział, że negatywna opinia Komisji Budżetu wynika z tego, że został przygotowany przez niego nowy projekt uchwały, który z jednej strony zakłada radykalną obniżkę dla sporej grupy przedsiębiorców, podwyżkę dla większego katalogu prowadzących działalność gospodarczą niż jest założony w projekcie burmistrza i dotyczy zmian tylko podatków od działalności gospodarczej. Uważa, że nie ma sensu rezygnować z podwyżek od budynków mieszkalnych. Przypomniał jeszcze, że idąc do wyborów samorządowych szliśmy wspólnie z Burmistrzem pod szyldem Platformy Sprawiedliwości i jednym z punktów w tym programie było radykalne obniżenie podatków w celu zwalczania problemu bezrobocia. Rozumie, dlaczego przez dwa lata burmistrz tego nie realizował, ale teraz kiedy sytuacja się polepszyła należy przystąpić do realizacji obietnic wyborczych. Na koniec stwierdził, że zbyt pospiesznie prowadzone są prace przy projektowaniu budżetu.


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że jak będziemy wolniej pracować to budżetu nie zdążymy uchwalić w tym roku. A przedstawione przez radnych wnioski obniżenia stawek podatku są zbieżne z propozycją dążenia do obniżenia tych podatków.


Burmistrz stwierdził, że polityka podatkowa jest bardzo istotna w mieście i tak naprawdę to prowadzi ją nie burmistrz ale Rada Miejska tzn. uchwala propozycje przedstawione przez burmistrza, jak również wnosi o przyjęcie swoich propozycji. A projekty uchwał podatkowych dlatego są sporządzane po sporządzeniu już projektu budżetu, bo często do ostatniej chwili nie są znane liczby podstawowe, które potem są podstawą do sporządzenia projektu uchwały. Następnie wyjaśnił, że propozycja radnego Ogonka była przedstawiona w ostatniej chwili i faktycznie to nie była propozycja Komisji, ale tylko radnego. Uważa, że w dniu dzisiejszym dyskutując o stawkach podatkowych należy mieć świadomość, że niższe stawki są obniżeniem przychodów budżetu miasta i radni jak chcą mogą je obniżać nawet do stawek minimalnych, tylko należy przy tym mieć świadomość, że spowoduje to potężną obniżkę, a obniżka spowoduje cięcia w inwestycjach, bo te są rzeczami których nie musi się zrobić w pierwszej kolejności.

Radny Andrzej Ogonek oświadczył, że mówił o radykalnym obniżeniu podatków, a nie pozostawieniu na poprzednim poziomie. A zamieszanie które spowodował przedstawieniem na posiedzeniu Komisji nowego projektu było związane z wcześniejszą opinią Komisji dotyczącą polityki podatkowej, tak więc i Komisja i burmistrz wiedzieli o zamierzeniach w tej materii. 


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że obniżenie przychodu w stosunku do dochodu zaplanowanego w budżecie miasta jest w skali kwoty, którą zaplanowaliśmy na budowę WC tj. 100.000 zł, a której nie wykorzystaliśmy. Uważa, że dyskusja w tym temacie jest zbyt długa, dlatego zaapelował o szanowanie własnego czasu.


Radny Henryk Wujek dopowiedział, że na posiedzeniu Komisji Komunalnej wskazał źródło pokrycia niedoboru powstałego poprzez obniżenie stawek podatku tj. z utrzymania terenów niezagospodarowanych, na które jest przewidziana kwota 450.000 zł. Dlatego od lat proponujemy przekazać te grunty wspólnotom mieszkaniowym, które tylko im służą i przez nich powinny być utrzymywane. 


Burmistrz wyjaśnił, że nie ma żadnego prawa, które mogłoby zmusić wspólnotę mieszkaniową do utrzymania terenów nie będących jej własnością i niezgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości w gminie. Dlatego nie widzi możliwości tego przekazania, ale oczywiście można odciąć wydatki w tym zakresie o 300.000 zł, bo to jest kwota, o którą obniżony byłby przychód gminy. Następnie poinformował, że dochód to tylko 60 mln zł bo z tego 32 mln zł to ISPA, 11 mln zł to znaczone pieniądze, 15 mln zł obligacje, 4 mln zł kredyt z BOŚ. Tak więc zapisana kwota nie jest do końca do wykorzystania.


Radny Andrzej Ogonek mówiąc o obniżeniu radykalnym podatku nie twierdzi, że kryzys w mieście minął, tylko dlatego, że uważa iż dalej w tym kryzysie jesteśmy. Uważa, że tego typu działanie i promocja tej działalności jest szansą na trwałe wychodzenie z tego kryzysu. Jeżeli my nie będziemy tego robić to nie liczmy na to, że będą pojawiać się tu inni przedsiębiorcy.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski stwierdził, że jak stawka podatku będzie za wysoka to przedsiębiorcy mogą nie poradzić sobie z problemem i będą rezygnować z prowadzenia działalności, tak więc przychód również może się zmniejszyć. Należy brać pod uwagę też takie okoliczności. Uważa, że stawki podatku powinny być obniżane a nie podwyższane.

Radny Henryk Wujek uważa, że aby przymusić wspólnoty do utrzymania gruntów wokół nich, należy przygotować projekt uchwały, który określi kwartały, które mają służyć konkretnym wspólnotom i określić w ten sposób przeznaczenie gruntu i to będzie podstawa do przekazania wspólnotom gruntu.

Radny Dariusz Byczkowski zgodził się z radnym Zwierzchowskim, bo może okazać się, że właśnie obniżenie podatku spowoduje podwyższenie dochodu.

Burmistrz stwierdził, że koszt podatku od nieruchomości nie wpłynie zbyt mocno na obniżenie przychodu małego przedsiębiorstwa.

Radny Dariusz Byczkowski uważa, że dążenie do obniżania podatków w sferze gospodarczej jest zdrową rzeczą dla gospodarki.

Radny Aleksander Szpak wyliczył, że strata dla budżetu ze szpitala to wysokość około 900 zł. 

Wniosek w sprawie zmiany stawki w § 1 pkt 1c na 0,25 zł Rada przyjęła: 

za – 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Wniosek w sprawie zmiany stawki w § 1 pkt 2b na 16,00 zł Rada nie przyjęła:

za – 7, przeciw – 8, wstrzymało się – 4.

Wniosek w sprawie zmiany stawki w § 1 pkt 2b na 16,51 zł Rada przyjęła:

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Wniosek w sprawie zmiany stawki w §1 pkt 2e na 3,57 zł Rada przyjęła:

za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 8.

Wniosek w sprawie zmiany stawki w §1 pkt 2f na 5,96 zł Rada przyjęła:

za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 7.

Wniosek w sprawie zmiany stawki w §1 pkt 2h na 3,57 zł Rada przyjęła:

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Po krótkiej konsultacji zgodnie z sugestią Radny Henryk Wujek zmienił zapis swojego wniosku.

Wniosek w sprawie wprowadzenia słowa „fotograficznych” po słowie „zegarmistrzowskich” Rada przyjęła:

za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 2, wstrzymało się – 1.

Uchwała nr XLV/344/05

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie ustalenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Podatków i Opłat Teresa Wąsowicz.

W związku z przyjęciem poprzedniej uchwały należy dokonać zmian w załącznikach dopisując w pkt 8 wyraz „fotograficznych”.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radny Henryk Wujek zapytał, gdzie w deklaracji znajdują się grunty pod drogi jako zwolnione z podatku?


Kierownik Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że grunty te nie powinny być wykazywane, ponieważ nie są one objęte podatkiem, zwolnione na podstawie art. 2 ustawy i nie są wykazywane w ewidencji.

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Uchwała nr XLV/345/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Kierownik Biura Podatków i Opłat Teresa Wąsowicz.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę: za – 7, przeciw – 1, wstrzymało się – 9.

Uchwała nr XLV/346/05

Załącznik do protokołu

druk nr 9 – w sprawie podatku od posiadania psów


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Kierownik Biura Podatków i Opłat Teresa Wąsowicz.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie wyraziła opinii w głosowaniu

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – negatywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radna Nadzieja Nawrocka zgłosiła wniosek o zmniejszenie stawki podatku i ustaleniu go na poziomie 40 zł.


Radny Jerzy Podgórski uważa, że stawkę należałoby obniżyć do 36 zł, ale pod warunkiem, że ściągalność będzie wyższa.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał, czy emeryci również płacą taki podatek?


Kierownik Teresa Wąsowicz odpowiedziała, że zgodnie z ustawą osoby powyżej 65 lat prowadzące samodzielnie gospodarstwo domowe od jednego psa są zwolnione z płacenia tego podatku.


Radny Dariusz Byczkowski zgłosił wniosek o zmniejszenie stawki podatku i ustaleniu go na poziomie 36 zł.


Radna Nadzieja Nawrocka wycofała swój wniosek.


Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o zmniejszenie stawki podatku i ustaleniu go na poziomie 15 zł, bo może to spowodować utrzymanie wpływów na tym samym poziomie lub nawet wyższym, bo jest to zachęta dla osób, które takiego podatku nie płacą.


Burmistrz uważa, że osoby, które nie chcą płacić tego podatku na pewno obniżeniem stawki nie zostaną do tego zachęcone. Dodał, że kwota zapisana w budżecie z tyt. wpływu z tego podatku jest na zeszłorocznym poziomie ponieważ wzrost tego podatku spowoduje wzrost próśb o jego umorzenie.

Radny Dariusz Byczkowski zgodził się z burmistrzem, że jest to kwestia świadomości.

Przewodniczący Janusz Gil uważa że to nie jest tylko kwestia świadomości, bo są osoby starsze, które chcą płacić, ale ich na to nie stać.

Radny Dariusz Byczkowski wycofał swój wniosek.

Wniosek w sprawie obniżenia stawki na 15 zł Rada przyjęła: 

za – 9, przeciw – 4, wstrzymało się – 6

Rada przyjęła uchwałę: za – 8, przeciw – 4, wstrzymało się – 6.

Uchwała nr XLV/347/05

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie opłaty targowej


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Podatków i Opłat Teresa Wąsowicz.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy opłata jest egzekwowana od osób, które zajmują 1m2 powierzchni?


Burmistrz odpowiedział, że prawo jest stosowane w Brzegu.

Radny Henryk Wujek zgłosił wniosek o zmniejszenie stawki podatku i ustaleniu go na poziomie ubiegłego roku tj 3,50 zł.

Radny Dariusz Byczkowski poprosił o odniesienie się do przekazanej radnym informacji o problemie pana Marka Sceliny – załącznik do protokołu.

Skarbnik nie zgodziła się z przedstawionym przez Marka Scelinę sposobem wyliczenia opłaty targowej. Wyjaśniła, że opłata targowa zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych jest pobierana od każdego dokonującego sprzedaży na targowiskach lub miejscach wyznaczonych do sprzedaży. Stawki tej opłaty określa Rada, a maksymalna dzienna stawka opłaty targowej nie może przekroczyć 612,81 zł. Ta sama ustawa w 2002 roku wprowadziła zmiany, co do zasady pobierania opłaty targowej tj. opłaty targowej nie uiszczają ci, którzy są podatnikami podatku od nieruchomości. A więc handlowcy dokonujący sprzedaży na targowiskach w kioskach, pod wiatami i innych budowlach winni się zgłosić jako podatnicy podatku od nieruchomości. Niektórzy handlowcy mogą o tym fakcie nie wiedzieć i dlatego dalej płacą opłatę targową.

Radny Dariusz Byczkowski zapytał, dlaczego kioski, przyczepy campingowe zlokalizowane w mieście nie uiszczają opłat targowych, a kioski takie usytuowane na terenie „Marko” muszą takie opłaty wnosić. Jest to nierówne traktowanie podmiotów gospodarczych.

Skarbnik odpowiedziała, że opłatę targową pobiera się wyłącznie na targowiskach, a kiosk postawiony w pasie drogi nie jest na targowisku. Taka osoba wtedy uiszcza opłaty za zajęcie pasa drogi.


Radny Mirosław Hejduk uważa, że opłaty ponoszone przez drobnego przedsiębiorcę są nieporównywalne do opłat, które ponosi hipermarket.


Radny Mariusz Sokołowski poinformował, że we Wrocławiu są targowiska gdzie nie pobierana jest żadna opłata targowa. Następnie zgłosił wniosek aby w § 1 pkt c zmienić stawkę na 1,50 zł.


Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę, że na dzisiejszej sesji zostało podjętych już kilka uchwał o podwyżce, w związku z tym zapytała, gdzie widzą radni człowieka, rodzinę, bo na tym targowisku pracują ludzie z konieczności, czasami stojąc w zimny, słotny dzień.


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że wiele ludzi pracuje z konieczności i porównywanie tego nie ma sensu.


Radny Dariusz Byczkowski uważa, że z punktu widzenia logiki to pobieranie opłat targowych na terenie, który jest utrzymywany przez p. Scelinę jest niesprawiedliwe, bo miasto nie dokłada się nic do jego utrzymania.


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że  w naszym państwie jest wiele podatków, które każdy płaci, a otrzymujący je nic w tym temacie nie zrobił. Dodał, że p. Scelina nie utrzymuje tego terenu dla idei, tylko czerpie z tego tytułu dochody, bo pobiera za to opłatę.


Radny Andrzej Ogonek zauważył, że to, że ta opłata jest za wysoka uwidacznia się powstającym wokół targowiska wianuszkiem ludzi, którzy raczej nie płacą, bo nie ma na nich sposobu, ponieważ nie znajdują się na terenie targowiska. Może rzeczywiście dążyć do obniżenia opłat po to, żeby ci ludzie jednak chcieli je zapłacić.

Skarbnik wyjaśniła, że od osób stojących wokół targowiska również pobierane są opłaty targowe. Opłata ta jest pobierana na terenie, na którym odbywa się handel, a tam bez wątpienia on się odbywa, a osoby te dlatego stoją na ulicach bo nie chcą ponosić dodatkowej opłaty, którą pobiera właściciel terenu.

Radny Dariusz Byczkowski uważa, że w ten sposób łamane jest prawo, bo osoby te powinny handlować na terenie do tego wyznaczonym.

Wniosek w sprawie zmiany stawki opłaty na 1,50 zł Rada przyjęła:

za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 7

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.

Uchwała nr XLV/348/05

Załącznik do protokołu

druk nr 11 – w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na pokrycie kosztów 



bieżących remontów substancji mieszkaniowej stanowiącej własność gminy 

Miasto Brzeg

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Miasta Teresa Korzydło.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Henryk Wujek w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska poparł treść uchwały.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała nr XLV/349/05

Załącznik do protokołu

druk nr 12 – w sprawie odpłatności za przewóz osób środkami komunikacji miejskiej na 

terenie miasta Brzeg

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.


Radny Andrzej Ogonek zauważy w §3 pkt 1 brak litery „j” w dwóch wyrazach.


Kierownik Józef Czernik przyjął to jako autopoprawkę burmistrza.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mariusz Sokołowski zapytał jaka jest podstawa prawna do §3 ust 5? Następnie zgłosił wniosek aby wykreślić zapis w §3 ust 5.


Radca prawna Natalia Powązka powiedziała, że nie jest w stanie powiedzieć z czego ten zapis wynika.


Przewodniczący Rady Janusz Gil przypomniał sobie, że w poprzedniej kadencji radni również chcieli usunąć taki zapis ale ze względu na ustawowe zapisy nie można było tego zrobić.


Radny Andrzej Ogonek uważa że zapis w § 1 pkt 3 narusza równość w stosunku do osób prowadzących jednoosobową działalność gospodarczą, bo może być ktoś, kto prowadzi działalność gospodarczą i z miejsca zamieszkania dojeżdża do miejsca prowadzenia tej działalności, on nie jest pracownikiem w sensie rozumienia przepisów, jest właścicielem tej własnej firmy i z tego powodu może on wykupić bilet miesięczny, ale wtedy nie korzysta z ulgi dla pracowników chociaż sam wykonuje tą swoją działalność. Zaproponował aby zapisać to np. „osoby fizyczne prowadzące jednoosobową działalność gospodarczą”.


Radca prawna stwierdziła, że Rada może dokonywać zmian bo to ona uchwala ceny biletów.


Radny Mariusz Sokołowski uważa że wystarczy wpisać w § 1 „osoby fizyczne”, bo osoba fizyczna ma prawo wykupić bilet miesięczny.

Radca prawna wyjaśniła, że w tym paragrafie występuje rozróżnienie na bilet imienny, jeśli wpiszemy tylko osoby fizyczne to niepotrzebny będzie ten zapis.


Radny Mirosław Hejduk uważa, że jest to niepotrzebne komplikowanie sprawy, ponieważ wydaje mu się, że taka osoba porusza się na pewno samochodem.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że nie można stwierdzić jednoznacznie, że takich osób nie ma. 


Burmistrz w formie autopoprawki zaproponował wykreślenie w § 1 pkt 3 słowa „pracowniczy” i w § 5 dodać pkt 5 o treści „osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą na podstawie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej Urzędu Miasta” 

Wniosku w sprawie wykreślenia ust 5 w §3 Rada nie przyjęła: 

za – 5, przeciw – 6, wstrzymało się – 6 

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 2, wstrzymało się – 1.

Uchwała nr XLV/350/05

Załącznik do protokołu

Projekt wprowadzony do porządku obrad.

druk nr 13 – w sprawie Programu współpracy Gminy Miasto Brzeg z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2006

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego Nikodema Rosłan.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała nr XLV/351/05

Załącznik do protokołu

druk nr 14 – w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa 

użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami Barbara Iwanowiec.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Paweł Korycki zgłosił wniosek aby zastosować bonifikatę w wysokości 99%.

Radny Mariusz Sokołowski poparł zgłoszony wniosek.


Radny Mirosław Hejduk zgłosił wniosek, aby zastosować bonifikatę w wysokości 95%, ponieważ jest to korzyść i dla mieszkańca i dla miasta.

Burmistrz nie przyjął przedstawionych wniosków. 

Radny Andrzej Ogonek zgodził się z burmistrzem, stwierdzając, że powinniśmy chociaż w jakimś stopniu otrzymać rekompensatę za udzielenie bonifikaty z tyt. sprzedaży mieszkań, czyli uwłaszczenia pewnej jedynie grupy mieszkańców miasta. 

Wniosek najdalej idący w sprawie zastosować bonifikatę w wysokości 99% Rada przyjęła:

za – 12, przeciw – 4, wstrzymało się – 1.

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.

Uchwała nr XLV/352/05

Załącznik do protokołu

Ad. 8. Informacja dotycząca bieżącej realizacji Programu Pomocy Społecznej na terenie 

miasta Brzegu

Informację przedstawiła Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Stanisława Macierzyńska.

Załącznik do protokołu

Rada Irena Mazurkiewicz zapytała, jak można pomóc osobom starszym wychodzącym ze szpitala, które ze względu na niskie emerytury, renty nie mogą opłacić opiekunek z MOPS?


Pani Stanisława Macierzyńska stwierdziła, że jest to duży problem wśród starszych osób. Osoby takie mogą korzystać z ulg na taką pomoc (po dostarczeniu odpowiedniej dokumentacji), mogą jeszcze złożyć wniosek o specjalny zasiłek bezzwrotny. Dodała, że teraz osoby te będą wspierane przez wolontariuszy, którzy działają przy MOPS.

Rada informację przyjęła.

Ad. 9. Omówienie sprawy podwyższenia cen usługi wywozu nieczystości stałych.


Problem przedstawił Prezes ZHK wraz z Przewodniczącym Rady Nadzorczej ZHK.

Załącznik do protokołu


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że funkcje zarządu sprawuje Zarząd Spółki, funkcje nadzoru i kontroli sprawuje Rada Nadzorcza. Jeśli są to decyzje, które jeden lub drugi organ musi podjąć albo opiniować a dotyczą powiązań gminnych i innych spółek on jest informowany o konsekwencjach zdarzeń w jednej spółce na drugą spółkę w związku z tym jakiekolwiek decyzje nie zapadają u burmistrza.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil uważa, że dzisiejsza dyskusja powinna być początkiem do szukania rozwiązań.


Radny Henryk Wujek poinformował, że tą sprawą Komisja Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zajmowała się na swoim posiedzeniu i wypracowała następujące stanowisko w sprawie propozycji podwyższenia opłat z tytułu utylizacji odpadów komunalnym w ZGO we wsi Gać które odczytał  - załącznik do protokołu

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że ZHK w skali kraju i Dolnego Śląska jest dobrodziejstwem, że my go jeszcze mamy, że poprzedni burmistrz go nie sprywatyzował, gdyż jest to rynek czystego zysku. Następnie stwierdził, że ma nadzieję iż Zarząd Spółki, znając przepisy kodeksu spółek prawa handlowego kieruje się tymi zasadami i wyprowadzi spółkę na normalną drogę gospodarki rynkowej.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał czy można w porozumieniu z innymi gminami, które należą do związku mając 58% udziału również w takim samym stopniu decydować o związku. Dodał, że bez tego ponosimy koszty i w pewnym stopniu jesteśmy uzależnieni od polityki innych gmin. Następnie dodał, że jest to duży problem, który istnieje wskutek zaszłości.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że funkcjonowanie spółki zależy od poziomu kosztów, od cen na rynku i od poziomu doinwestowania, czyli w taki sposób by spółka mogła się stać na rynku spółka konkurencyjną. Następnie dodał, że tak naprawdę chodzi o ilość pieniędzy na dokapitalizowanie tej spółki, na co miasta nie stać, natomiast stać inne podmioty, które mają koszty wejścia na rynek określone przez swoich właścicieli i oni te koszty wejścia ponoszą po to, aby zdominować rynek. Następnie stwierdził, że w tej chwili należy skorzystać ze wszelkich mechanizmów w jednym celu: żeby idea związku, która była kiedyś dalej pozostała. Dodał, że problem istnieje w gminie Oława, bo u nich wywozem śmieci zajmuje się nowy podmiot, który posiada koncesję na składowanie ich w Gaci. Wyjaśnił, że w tej sytuacji ani burmistrz ani Rada nie może nic zrobić, aby to zmienić. Jedynie może wystąpić do Zarządu spółki czy Rady Miejskiej i burmistrza Oławy z apelem o zmianę swojej decyzji. Dodał, że z taką inicjatywą może wystąpić ZGO i władze Oławy do firmy „Transformers” lub też Związek Międzygminny do burmistrza Oławy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby Rada Miejska w tej sytuacji przychyliła się do stanowiska jakie zaproponowała Komisja Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał czy jest możliwość prawna do zmiany statutu tej spółki?


Radny Mariusz Sokołowski zapytał czy mamy poświęcić ZHK w celu ratowania ZGO w Gaci?


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jeśli nie jest ogłoszona upadłość a to dotyczy każdego zakładu, to jest szansa aby ten zakład uratować od upadłości. Dodał, że w związku z tym EKOGOK też można uratować, tylko do tego potrzebna jest zarówno sama chęć jaki i chęć przeprowadzenia rozmów w tej sprawie. Następnie wyjaśnił, że w związku z tym, w tym przypadku taka chęć musi wystąpić u pięciu pozostałych podmiotów samorządowych. Dodał, że stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska jest głosem na temat polityki prowadzonej na terenie pięciu gmin w Związku i z takim głosem należy wystąpić, ponieważ może on spowodować, że zaczną się jakieś reakcje w innych Gminach.


Radny Jan Pikor zapytał, czy stanowisko, które wypracowała Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska jest również stanowiskiem Rady Nadzorczej ZHK?


Przewodniczący Rady Nadzorczej ZHK Artur Stecuła odpowiedział, że stanowisko Komisji GKMiOŚ jest odzwierciedleniem stanowiska Rady Nadzorczej ZHK prócz jednego wariantu związanego z utworzeniem zakładu budżetowego, którego Rada nie wzięła po uwagę ale również uważa iż jest to jedno z dodatkowych dobrych rozwiązań.


Radny Jan Pikor w związku z powyższym zaproponował, żeby Rada Miejska w Brzegu jako punkt wyjścia do rozwiązania problemu przyjęła stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, które jak potwierdził Przewodniczący Rady Nadzorczej ZHK Artur Stecuła jest również ich stanowiskiem w tej sprawie.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jak się dobrze całej tej sprawie przypatrzeć to jednak toczy się w tej sprawie pewna gra rynkowa i dokładnie tę grę wygrywa burmistrz Oławy. Dodał, że nie ma pewności czy burmistrz Oławy może cofnąć koncesję firmie „Transformers” skoro jej zapis brzmi, iż wywóz nieczystości ma być dokonywany do miejscowości Gać. Natomiast jeśli takie prawo jest, to należy próbować burmistrza Oławy do tego zmusić poprzez sąd zgodnie z obowiązującym prawem. Uważa, że są podstawy, żeby szukać rozstrzygnięć prawnych i nie poddawać się w tej chwili. Następnie stwierdził, że działania powinny dokładnie iść w tym kierunku jakie zaproponowała w swoim stanowisku Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska ponieważ nie może być tak, że jeden z uczestników związku doprowadza do załamania całego związku.


Przewodniczący RM uważa, że przyjęcie stanowiska Komisji GKMiOŚ będzie pewnym krokiem w działaniu nawet jeśli chodzi o rozmowy między Burmistrzem Miasta Brzegu a Burmistrzem Miasta Oławy.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że może należałoby również w tym stanowisku Komisji użyć argumentu polegającego na tym iż Gmina Brzeg wystąpi ze Związku skoro ma płacić 2 mln zł.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że stanowisko Komisji należy potraktować jako próbę rozwiązania problemu a nie jako próbę zastraszania. Po czym stwierdził, że jeśli nie usłyszy sprzeciwu to stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska będzie również stanowiskiem Rady Miejskiej w Brzegu w/w sprawie. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zwrócił się do Rady Miejskiej w Brzegu z zapytaniem czy wypracowane stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Rada Miejska w Brzegu przyjmie również jako swoje stanowisko w próbie rozwiązania problemu? 

Rada Miejska w Brzegu przyjęła wypracowane przez Komisje Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska stanowisko jednogłośnie - za.

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Andrzeja Ogonka odpowiedział, że w projekcie budżetu na rok 2006 to zadanie nie jest uwzględnione. Następnie wyjaśnił, że jeśli będą wolne środki do wykorzystania to wówczas to zadanie zostanie wykonane, natomiast na dzień dzisiejszy jedyne, co może obiecać to doprowadzenie do tego aby te lampy zaczęły funkcjonować zgodnie z ich przeznaczeniem.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego odpowiedział, że miasto ma podpisaną umowę z gazetą na zamieszczanie ogłoszeń, dodając, że każdy ma prawo do własnej oceny, co gwarantuje nam demokracja. Dodał, że jeśli jest taka wola radnego to oczywiście nie widzi przeszkód aby takie kopie umowy otrzymał.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego wyjaśnił, że komendant Straży Miejskiej zlokalizował w pobliżu tego terenu jednego bezdomnego, który jednak pomimo interwencji celowo przeniósł się ze swoim namiotem trochę dalej na teren należący do gminy Skarbimierz i oświadczył, że nie chce opuszczać tego miejsca.

Burmistrz Wojciech Huczyński na drugie pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego odpowiedział, że dopilnuje aby taki przegląd został wykonany.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz odpowiedział, że to zadanie będzie kontynuowane w przyszłorocznym budżecie i sukcesywnie realizowane również w kwestii związanej z oświetleniem.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że to miasto ma podpisaną umowę z wykonawcą i merytoryczni w tym zakresie pracownicy urzędu taki nadzór prowadzą. Dodał, że zgodnie z umową i zawartymi w niej warunkami rondo ma zostać skończone w odpowiedniej jakości i w odpowiednim czasie chyba, że pogoda nie będzie sprzyjać. 

Burmistrz Wojciech Huczyński na drugie pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że są dokonywane przez ZBM regulacje czynszowe oraz inne sprawy, które należy uporządkować. Dodał, że nie burmistrz miasta ma wpisywać wyjątki od reguły, którą sam ustanowił tylko podmioty chcąc aby ich traktować jako wyjątki w pierwszej kolejności winny się do niego zgłosić i przedstawić swoje argumenty, które po przedstawionej analizie przez dyrektora ZMB-u będą rozważane. Dlatego też na dzień dzisiejszy nie ma żadnej decyzji ponieważ nie było rozmów z bezpośrednio zainteresowanymi. 

Dyrektor MOSiR-u Krzysztof Kulwicki na trzecie pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że nie czuje się na tyle pewnie aby wziąć na siebie pełną odpowiedzialność za przygotowanie w tym miejscu lodowiska z prawdziwego zdarzenia. Może jedynie pomóc zorganizowanej grupie w uprzątnięciu terenu pod lodowisko, udostępnieniu prądu i sprzętu grającego.

Pan Andrzej Moryl Dyrektor ZBM-u na czwarte pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że powierzchnia wnętrz międzyblokowych, na których występują nierówności to 1600 m2 i będą one w części wyrównane w roku bieżącym, a pozostałe w roku następnym.

Pan Andrzej Moryl Dyrektor ZBM-u na piąte pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że połowa przyznanej im dotacji zostanie przeznaczona na dokonanie tych czynności. Natomiast jeśli chodzi o sprawy związane z ogrzewaniem to poinformował, że były przypadki, kiedy wypożyczano mieszkańcom zakupione do tego celu grzejniki konwektorowe.

Odpowiedź na pierwsze pytanie radnemu Dariuszowi Socha została udzielona podczas przerwy w obradach.

Nie została udzielona odpowiedź radnemu Dariuszowi Socha na drugie pytanie.

Burmistrz Wojciech Huczyński na trzecie pytanie radnego Dariusza Sochy odpowiedział, że ten kierunek działań będzie chciał realizować.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Janusz Gila odpowiedział, że Biuro Inicjatyw Gospodarczych i Promocji UM tą sprawą będzie się zajmowało. Dodał, że na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego można również swoje uwagi wnosić.

Przewodniczący Rady Janusz Gil poprosił, aby przygotowane wnioski wcześniej trafiły do Komisji Stałych Rady.

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący Rady poinformował radnych o zakończonej akcji konkursowej zbiórki makulatury zorganizowanej przez „Ekologiczny Związek Gospodarki Odpadami EKOGOK”, której zwycięzcą była PSP Nr 1 w Brzegu – załącznik do protokołu.


Następnie Przewodniczący Rady powiadomił radnych, że nie przygotował proponowanych na ostatniej sesji projektów uchwał w sprawie nazwania nowobudowanego ronda „Rondem Jan Pawła II” lub „Rondem Solidarności”, ponieważ uważa, że Rada powinna ukierunkować się w stronę jednej z tych nazw, bo niestosowne jest równoczesne głosowanie nad tymi nazwami. Zaproponował wycofanie się z przyjętego wcześniej stanowiska w sprawie nazwania ronda imieniem Jana Pawła II, ponieważ w ostatnim czasie druga nazwa ma większe poparcie, a w przyszłym miesiącu zostanie przygotowany projekt o nazwaniu ronda „Rondem Solidarności”


Radny Mariusz Sokołowski oświadczył, że projekt uchwały o nadaniu nazwy ronda „Rondem Solidarności” już istnieje i został podpisany przez 17 radnych, tak więc należy go skierować do opinii burmistrza i radcy i przyjąć na przyszłej sesji.


Radny Dariusz Socha uważa, że należy temat jak najszybciej skończyć.


Radny Andrzej Ogonek oświadczył że nie wycofuje się z poprzedniego stanowiska ponieważ go nie podpisał.


Przewodniczący Rady poinformował, że takiego stanowiska również nie podpisał radny Dariusz Byczkowski więc on też jest zwolniony z zajęcia w tej chwili stanowiska.

Rada wycofała się z przyjętego wcześniej stanowiska o nazwaniu ronda imieniem Jana Pawła II.


Na koniec tej sprawy Przewodniczący oświadczył, że złożony projekt uchwały zostanie przekazany do zaopiniowania zgodnie ze statutem.


Następnie radny Mirosław Hejduk odczytał oświadczenie radnych Ligi Polskich Rodzin – załącznik do protokołu


Burmistrz oświadczył, że przedstawione zarzuty są kłamliwe, dlatego że były wywieszane flagi w święta narodowe i inne.

Ad. 12. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                                       Przewodniczący
                                                                                                 Rady Miejskiej w Brzegu

                                                                                                        (-) Janusz Gil
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