Protokół Nr XXXIX/05

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 25 maja 2005 r.

godz. 9.00 – 15.05

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29.04.2005 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli dotyczącej prawidłowości przydziału lokali mieszkalnych.

7) Analiza działalności Brzeskiego Centrum Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej.

8) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu (druk nr 1);

b) zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Ks. Ludwika I w Brzegu (druk nr 2);

c) zmian w budżecie miasta na 2005 rok (druk nr 3);

d) zmiany uchwały Nr XXXVII/279/05 RM w Brzegu z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008” (druk nr 4);

e) ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku (druk nr 5);

f) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat (druk nr 6);

g) zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gminy Brzeg oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata (druk nr 7);

h) określania zasad wnoszenia i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 8);

i) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 9).

9) Stan przygotowania do akcji letniej 2005.

10) Ocena funkcjonowania uchwał RM:

a) uchwały Nr XX/152/04 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 27 stycznia 2004 r. w sprawie udzielenia osobom fizycznym bonifikaty od ceny sprzedaży prawa własności nieruchomości oddanych w  użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe;

b) uchwały Nr XV/112/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 września 2003 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/309/98 z dnia 19 marca 1998 r. dotyczącej określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres dłuży niż 3 lata.

11) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

12) Wolne wnioski i informacje.

13) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1.  Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2.  Wnioski do porządku obrad.

Wniosków Rada nie wniosła.

Ad. 3.  Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29.04.2005 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 17

Ad. 4.  Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności. 



Sprawozdanie przedstawił Z-ca Burmistrza Miasta Mirosław Stankiewicz.

Załącznik do protokołu


Radny Henryk Wujek stwierdził, że chciałby sprostować zapis w sprawozdaniu, dotyczący spółdzielni mieszkaniowej „ZGODA”, wyjaśniając, że spółdzielnia zlecenia nie dawała tylko burmistrz przyjął ofertę spółdzielni, a sprawa dotyczyła skrawków, które przylegały do nieruchomości spółdzielni. Następnie poprosił o przedstawienie bliższych informacji na temat rozwijającej się firmy „Bartling”. Zapytał jaki ich teren interesuje i o jakiej powierzchni.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że w zasadzie jest to teren bezpośrednio przyległy do ich nieruchomości. Przypomniał, że w/w firma za poprzedniej kadencji nabyła nieruchomość natomiast nie mogła nabyć drogi, która była w planie przestrzennego zagospodarowania miasta ujęta na cel publiczny. W związku z tym, że Rada Miejska dokonała stosowną zmianę, wyłączając tę drogę z celu publicznego. Na dzień dzisiejszy firma „Bartling” zaczęła się interesować zakupem tej drogi. Wyjaśnił, że nastąpi połączenie ich nieruchomości. Z informacji jakie przekazał właściciel to zamierzają zwiększać produkcję, dlatego też jest potrzeba postawienia dodatkowej hali produkcyjnej.


Radny Jan Pikor zapytał, jaki jest stan realizacji programu „Czynsz”.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że osób które w ramach tego programu będą mogły odrobić zaległości czynszowe oraz zaległości za wywóz nieczystości, za dostarczona wodę i odprowadzane ścieki, za energię cieplną jest 39. Dodatkowo spółdzielnia mieszkaniowa wystąpiła do burmistrza aby również część osób, które zalegają w opłatach spółdzielni mogła to odpracować. Wyjaśnił, że koordynatorem tych prac jest dyrektor Moryl, stąd też zwrócili się do szefów spółek gminnych o wytypowanie takich osób. Będzie też umieszczone ogłoszenie, które będzie informowało mieszkańców o tym, że jeśli wyrażą chęć do odpracowania swoich zaległości w taki sposób to mogą sami się zgłosić do końca przyszłego tygodnia.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała jaki w tej chwili jest nabór dzieci do przedszkoli. Następnie zapytała czy prawdą jest, że na dzień dzisiejszy jest tak mało podań dotyczących wykupu mieszkań.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz na pierwsze pytanie odpowiedział, że zaplanowali 1100 miejsc w przedszkolach a zapotrzebowanie jest większe niż w roku poprzednim, czym są mile zaskoczeni, ponieważ podań wpłynęło 1064 i ma taką nadzieję, że tyle samo dzieci trafi do brzeskich przedszkoli 1 września. Dodał, że w stosunku do obecnego roku szkolnego, jest to wzrost o 100 dzieci. Na drugie pytanie odpowiedział, że wniosków zarejestrowanych do 31 grudnia 2004 roku o wykup mieszkań komunalnych przez dotychczasowych najemców było około 800 i to, że w danym okresie sprzedaż wynosi 21 mieszkań, wynika z tempa pracy zarówno po stronie wyceniającego jak również po stronie starostwa powiatowego oraz od zainteresowania samych mieszkańców.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy zasadne jest nadal wprowadzenie w formie aportu ZHK do EKOGOK-u.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że związek EKOGOK wysłał zaproszenia do około 10 gmin w najbliższym sąsiedztwie funkcjonowania związku o możliwości przystąpienia kolejnych gmin do naszego związku. Następnie dodał, że jest odczuwalny poważny brak gromadzenia odpadów komunalnych, stąd też nastąpiły zwolnienia i redukcje etatów w zakładzie gospodarki odpadami, ponieważ praca dwuzmianowa w sortowni w tej chwili jest nie możliwa. Następnie wyjaśnił, że zainteresowana jest gmina Kobierzyce, która ma do wyboru albo związek z gminą Sobótka i budowanie własnego składowiska odpadów, ale to od wielu lat im nie wychodzi, albo wywożenie odpadów do wsi Gać. Wyjaśnił, że nie podziela poglądu, że w parlamencie trwają prace na temat monopolizacji, czy jej próby, gospodarki odpadami przez gminy. Dodał, że w obecnej sytuacji prawdopodobny jest niewielki wskaźnik uczestnictwa w referendum na temat pełnego przejęcia odpowiedzialności za odpady przez gminę. Z informacji, które uzyskał wygląda to w sposób następujący. Przedstawiciele gmin są zapraszani do wysłuchania i przekonania ich co do tego pomysłu monopolizacji, z tym, że w ocenie gmin jest to próba przejęcia odpowiedzialności za wszystkie odpady i próba ograniczenia oraz eliminacji dzikich wysypisk śmieci. W dalszym ciągu uważa, że połączenie Zakładu Higieny Komunalnej z Zakładem Gospodarki Odpadami jest celowe, ale decyzja w tej sprawie będzie zależała od Rady Miejskiej.


Radny Mariusz Sokołowski dodał, że z tego, co ostatnio czytał na ten temat, wynika że rząd przychyla się do tego pomysłu, aby znaleźć dodatkowe pieniądze na działalność samorządów dla związków, które są bardzo trafnym towarem na rynku, żeby gminy miały dodatkowe środki na realizację swoich zadań. Stwierdził, że jeśli rząd i samorządy idą w tym kierunku to w tym momencie nie chodzi o monopolizację tylko danie dodatkowych środków finansowych poszczególnym samorządom. Natomiast jeśli chodzi o referendum to ma to być w sposób prosty poprzez przyjęcie uchwały Rady Miejskiej. Po czym zapytał dlaczego w ten sposób chcemy się wyzbyć naszych dochodów do budżetu miasta?


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że nie jest w jego przekonaniu pomysł połączenia dwóch spółek pomysłem na pozbawienie gminy dochodów z tego tytułu.


Radny Janusz Gil zapytał czy w wydanym zezwoleniu na prowadzenie działalności przez pizzerię „Roma” była również zgoda tych mieszkańców, którzy tam mieszkają, ponieważ przez dwa ostatnie lata z ich strony były składane zażalenia i skargi na sposób prowadzenia tejże pizzerii. Zapytał też, czy w tym roku zostanie dokonana przebudowa skrzyżowania ulic Wyszyńskiego, Jana Pawła II i Armii Krajowej.



Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz na pierwsze pytanie odpowiedział, że nie było takiej konsultacji z mieszkańcami. Dodał, że nie ma takich przepisów, które mówią, że przy wydawaniu zezwoleń na sprzedaż alkoholu musi być konsultacja społeczna. Ale jeśli w dalszym ciągu będą sygnały, że ta działalność nie jest prowadzona w sposób właściwy to wówczas zostaną podjęte stosowne kroki. W pierwszej kolejności zainteresowanie sprawą straży miejskiej, natomiast jeśli pizzeria nie będzie funkcjonować zgodnie z prawem, wtedy można cofnąć zezwolenie na sprzedaż alkoholu. Na drugie pytanie odpowiedział, że również jest zaniepokojony ale to nie wynika z opieszałości urzędu. Wyjaśnił, że projekt jest w ostatniej fazie uzgadniania i zatwierdzania przez wojewodę opolskiego. Dodał, że mają trzech uczestników procesu inwestycyjnego, został przygotowany projekt umowy, który w tej chwili jest w ostatniej fazie konsultacji i jeszcze do projektu umowy o wykonawstwo są nanoszone pewne poprawki. Na dzień dzisiejszy opóźnienie wynosi 11 dni w stosunku do harmonogramu.

Rada sprawozdanie przyjęła

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Poprosił o informację dotyczącą sprzedaży w formie przetargu lokali powyżej 80 m2 tzn. ile lokali w trakcie tej kadencji zostało sprzedanych, komu i za jaką cenę - chodzi o lokale wynajmowane. 

2) Dlaczego nie ma w biuletynie informacji publicznych oświadczeń majątkowych radnych za 2003 i kiedy będą oświadczenia za 2004 r.?

3) Dlaczego zgodnie z art. 13 ustawy o własności lokali gmina nie ponosi kosztów utrzymania nieruchomości wspólnej, dlaczego w ten sposób łamie ustawę o własności lokali i czy w związku z tym burmistrzowie z własnego prywatnego majątku poniosą straty wynikające z ustawowych odsetek, straty z kosztów sądowych i zastępstwa procesowego prawników wspólnot, które wystąpią  na drogę sądową przeciwko miastu jako właścicielowi za niepłacenie funduszu remontowego?

Radny Jan Pikor

1) Jak wygląda segregacja śmieci w naszym mieście, bo z informacji które otrzymał wygląda to w sposób następujący. W pierwszej kolejności mieszkańcy śmieci segregują do trzech różnych kubłów na papier, na szkło i plastik, a następnie podczas wywózki są one mieszane mimo, że były posegregowane. W związku z tym poprosił o wyjaśnienie tej sprawy i nie demoralizowanie młodzieży, która te odpady segreguje. Zasugerował zdjęcie napisów z kubłów, jeśli ten sposób odbioru odpadów będzie trwał nadal.

Radny Sławomir Spychała

1) Na jakich zasadach są zatrudniane osoby, które przeprowadzają dzieci przez pasy, czy są one w tej materii przeszkolone? Widział osobiście w jaki niebezpieczny sposób są te dzieci przeprowadzane przez pasy. Poprosił o szczególne zwrócenie uwagi i rozważenie możliwości zabezpieczenia w ten sposób również przejść z drugich stron jezdni na przejściach w pobliżu szkoły podstawowej nr 3 i 1.

2) Poprosił o zwrócenie uwagi na sposób łatania dziur w jezdniach grysem i malowanie pasów na ulicach, ponieważ najczęściej prace te nie są ze sobą zsynchronizowane. Zasugerował że najlepiej by było, gdyby prace te były wykonywane nocą, gdy nie ma już takiego dużego ruchu w mieście. 

3) Czy ilość przejść dla pieszych na terenie miasta jest uwarunkowana jakimiś limitami? Jeśli jest to możliwe, poprosił o zwiększenie ilości przejść dla pieszych na ul. Szkolnej i Nysańskiej, ponieważ ze względu na wzmożony ruch na tych ulicach stały się one niebezpieczne.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Poprosił o informację na temat realizacji wykonywanych w naszym mieście inwestycji tj. budowa sali przy PSP nr 3, remont ulic Żeromskiego i Kościuszki oraz budowa szaletu miejskiego.

2) Czy prawdą jest, że burmistrz ostatnio nie przyjmował interesantów?

3) Czy właściciel terenu przy ulicy Starobrzeskiej prawnie utrzymuje na tym terenie konie i kozy?

4) Poprosił o interwencję w sprawie notorycznego zanieczyszczania powietrza dymem, który jest wydzielany z komina budynku, gdzie znajduje się hurtownia stali, ponieważ jest to bardzo uciążliwe dla mieszkańców ulicy Janczarskiego i Elektrycznej.

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Czy w tym roku zostaną załatane dziury na  osiedlu Westerplatte?

Radny Dariusz Socha

1) Poprosił o postawienie kilku ławek na terenie zielonym przy placu zabaw, który znajduje się koło mostu odrzańskiego.
Radna Irena Mazurkiewicz

1) Na jakim etapie są prace związane z budową sali sportowej przy PSP nr 1?

Radny Janusz Gil

1) Czy jest prowadzony nadzór nad wykonawcą prac związanych z koszeniem trawy w mieście, ponieważ obecnie nie widać efektów tych prac? 

Ad. 6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli dotyczącej 

           prawidłowości przydziału lokali mieszkalnych.


Na początku Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Gołda poinformował wszystkich zebranych, czego dotyczyła przeprowadzona kontrola, informując, że Przewodniczącym zespołu kontrolującego został członek Komisji Rewizyjnej Jerzy Podgórski. 

Kolejno w imieniu Komisji Rewizyjnej radny Jerzy Podgórski przedstawił sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli.

Załącznik do protokołu


Następnie radny Mariusz Gołda odczytał stanowisko burmistrza w w/w sprawie.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski zadał następujące pytania dotyczące przydziału lokalu Pani Marcie Hejduk, żonie radnego:

1) czy przydział lokalu mieszkalnego do remontu żonie radnego przy ul. Nysańskiej zawierał zgodę SKM na wpisanie tej osoby na listę oczekujących na lokale do remontu?

2) czy burmistrz wystąpił do SKM o wpisanie pani Hejduk na listę oczekujących na lokal na czas nieokreślony, uzyskał akceptacje SKM, a następnie wystąpił z tą procedurą?

3) czy można było zawrzeć z panią Hejduk umowę na czas nieokreślony, jeśli znajdowała się ona na liście osób ubiegających się o lokale socjalne a gdzie wg określonych przez Radę zasad taki lokal mógł być przydzielony na okres do 3 lat?

4) jak to się ma do regulaminu SKM, który mówi w pkt. 7, że SKM sprawuje funkcję opiniodawczą w zakresie kwalifikowania do wpisania na odpowiednią listę ubiegających się o najem mieszkania?

Przewodniczący Rady zapytał radcę prawnego czy burmistrz musi mieć zgodę SKM do przydziału lokalu mieszkalnego, bo jeśli nie, to brniemy w złym kierunku.

Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że z istoty opinii wynika, że to ma charakter niewiążący, jedynie jest to dodatkowy materiał do podjęcia odpowiedniej decyzji.

Radny Jerzy Podgórski wyjaśnił, że przydzielone mieszkanie pani Hejduk w pierwszej kolejności było proponowane pięciu osobom znajdującym się na liście przed panią Hejduk, które pisemnie odmówiły przyjęcia lokalu. Dlatego też lokal został zaproponowany pani Hejduk, która go następnie przyjęła.


Radny Paweł Korycki dodał, że była pozytywna opinia SKM umieszczająca panią Hejduk na listę osób oczekujących na lokal socjalny. 


Radny Mariusz Sokołowski zapytał jeszcze raz, czy była pozytywna opinia SKM na wpisanie pani Hejduk na listę osób ubiegających się o mieszkanie do remontu, bądź na listę osób ubiegających się o mieszkanie na czas nieokreślony?

Z-ca burmistrza przypomniał, że pani Hejduk w 1998 roku znajdowała się na drugim miejscu na liście osób ubiegających się o mieszkanie i miała oczywiście pozytywną opinię SKM i tak było do momentu, kiedy dochody rodziny pani Hejduk obniżyły się, stąd też z listy podstawowej pani Hejduk została przeniesiona na listę socjalną. I w dniu dzisiejszym można zastanowić się nad pytaniem, czy nie należało potem pani Hejduk przenieść z powrotem na poprzednią listę, ale logicznym wydaje się też fakt, że jeśli przez tyle lat pani ta znajdowała się na liście podstawowej i opiniowana była przez SKM, a tylko w tym roku przeniesiona na listę socjalną, to dlaczego burmistrz nie mógłby jej tego mieszkania przydzielić. Potem pani Hejduk zwróciła się do burmistrza o wyrażenie woli przydziału mieszkania na czas nieokreślony, ponieważ nakłady jakie poniosą na remont tego mieszkania będą bardzo duże. I burmistrz wyraził na to zgodę. Dlatego też robienie z tego faktu zamieszania nie ma nic na celu. 

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że chodzi tu o dokładne stosowanie się do podjętych przez Radę zasad. Zapytał, dlaczego burmistrz nie chce się przyznać, że popełniono błąd, który polegał na nie wystąpieniu do SKM o opinię do wpisania pani Hejduk na listę osób ubiegających się o przydział na czas nieokreślony bądź na listę osób ubiegających się o mieszkanie do remontu.

Radny Janusz Żebrowski stwierdził, że w tym przypadku nasuwa się pytanie, czy SKM złamała przepisy zawarte w regulaminie SKM czy nie?

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy propozycje przydziału tego lokalu składane były osobom z listy podstawowej czy z listy socjalnej?

Radny Jerzy Podgórski odpowiedział, że z listy podstawowej, a pani Hejduk była na liście socjalnej.

Radny Mariusz Sokołowski oświadczył, że jest zaniepokojony badaniem przez Komisję Rewizyjną tej sprawy i stanem wiedzy służb burmistrza na ten temat i w związku z tym będzie głosował przeciw temu rozstrzygnięciu, ponieważ uważa, że została naruszona procedura w tym zakresie.

Rada przyjęła sprawozdanie: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 2.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że radny Hejduk powinien wyłączyć się z głosowania, a nie wstrzymać się od głosu.


Przewodniczący Rady stwierdził, że wstrzymanie się od głosu jest wystarczające.

Ad. 7. Analiza działalności Brzeskiego Centrum Kultury oraz Miejskiej Biblioteki 

Publicznej.

Sprawozdanie z działalności BCK przedstawił Dyrektor Adam Bubiłek.

Załącznik do protokołu

Radna Nadzieja Nawrocka w imieniu Komisji Oświaty pochwaliła działalność BCK.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jakim wariantem przedstawiono rachunek zysków i strat? W jaki sposób dyrektor chce obniżyć koszty rozmów telefonicznych, które w miesiącu wynoszą około 1.000 zł. Następnie zaapelował do burmistrza, aby nie zezwalał na wykorzystywanie pieniędzy publicznych np. na wyjazd trzech osób do Berlina w celu wizytacji sali na uroczystości, ponieważ kwota na delegacje w BCK i tak jest zbyt wysoka.

Radny Dariusz Socha poprosił o wyjaśnienie wyniknięcia straty.

Radny Jan Pikor poprosił o wyjaśnienie czy zadaszenie jakie posiada BCK jest ich własnością i za jaką kwotę zostało kupione?

Radny Andrzej Ogonek zapytał, jaka jest przyczyna rezygnacji z udziału w warsztatach i festiwalu zespołów młodzieżowych w Kielcach, bo jeśli jest to przyczyna finansowa to może należałoby szukać możliwości wsparcia BCK przez działania Biura Promocji Miasta.

Przewodniczący Rady zapytał, jak dyrektor widzi dalsze funkcjonowanie kina po to, aby koszty się zwróciły?

Dyrektor Adam Bubiłek wyjaśnił, że kino zostało otwarte dopiero od 2 listopada i przychód w wysokości 11.000 zł. nie jest małą kwotą. Oczywiście są określone działania w celu poprawy frekwencji na projekcjach i głównie będzie bazować na widowni zorganizowanej, a nie pojedynczych widzach z miasta. Odnośnie festiwalu w Kielcach to chętnie młodzież w nim uczestniczy i nie tylko w nim, dlatego też kwota na delegacje jest tak wysoka. A rezygnacja z festiwalu w Kielcach polega nie tym, że festiwal ten jest festiwalem piosenki harcerskiej i nasza młodzież za dużo na nim nie zyskuje pod względem artystycznym, poza tym są to bardzo długie warsztaty trwające dwa tygodnie i koszty tego są bardzo duże. Dzielone były pół na pół między BCK, a rodziców. Następnie poinformował, że koszt zadaszenia to 67.000 zł i ono już zarabia na siebie, jego wynajęcie to kwota 3.500 zł. Wyjaśnił, że zajęcie komornicze wynikało z błędów w umowie zawartej jeszcze przez dyr. Wójcika, który na pewno nie działał w złej wierze. Problem dotyczył kwalifikacji lokalu kawiarni, ponieważ ona nie mogła być dzierżawiona podnajemcy na cele restauracyjne tylko na kawiarniane bez funkcji tanecznej. W związku z tym po pewnych perturbacjach z pobliskimi mieszkańcami BCK musiał wypowiedzieć umowę najemcy, który zażądał ogromnych kwot za pozostawione ulepszenia. Z drugiej strony w umowie był zawarty zapis, że wszelkie ulepszenia miały być konsultowane i uzgodnione z właścicielem obiektu, co nie było respektowane. Kiedy Adam Bubiłek objął stanowisko dyrektora sprawa już była zakończona w sądzie i był ogłoszony werdykt, z którym nie dało się nic zrobić i dlatego przed świętami wielkanocnymi komornik zajął konto BCK i skasował 65.000 zł. 

Z-ca burmistrza odpowiadając na apel radnego Sokołowskiego poinformował, że bacznie przyjrzy się finansom BCK, w tym kosztom rozmów telefonicznych i wyjazdów służbowych, natomiast nie może zadeklarować, że zabroni dyrektorowi BCK wyjazdów zagranicznych. Dodał, że wizyta w Berlinie spowodowana była zainteresowaniem Ministerstwa Kultury Republiki Federalnej naszym zespołem tanecznym, stąd też takie kontakty trzeba było podjąć, aby nasz zespół mógł wystąpić również w Berlinie zaraz po Goslar. Jest to bardzo dobra promocja miasta.

Radny Mariusz Sokołowski oświadczył, że nie jest przeciwko promocji naszego miasta w Berlinie, chodziło mu jedynie o celowość wyjazdu.

Radny Jan Pikor poparł radnego Ogonka nad zastanowieniem się nad dalszym uczestniczeniem w festiwalu w Kielcach.

Dyrektor Bubiłek oświadczył, że kiedyś był to bardzo dobry festiwal, lecz w tej chwili ograniczył się do warsztatów, z których nie wynosi się zbyt dużej wiedzy – tak twierdzą instruktorzy z BCK. Ale sprawa ta zostanie jeszcze przeanalizowana.

Radny Aleksander Szpak zapytał czy jest współpraca między BCK, a Biurem Promocji w propagowaniu różnego rodzaju imprez w mieście? Uważa, że w przyszłości należałoby zrobić monitoring osób przybywających do Brzegu. Następnie stwierdził, że jeśli chcemy mieć kino w mieście, a niewątpliwie jest to potrzebne, to musimy do niego dopłacać, ponieważ standard jaki proponujemy jest zbyt niski.

Dyrektor Bubiłek poinformował, że standard kina będzie cały czas podwyższany poprzez polepszenie sfery dźwięku i ogrzewanie sali widowiskowej, bo budowa nowego nie wchodzi w grę.


Radny Mariusz Gołda stwierdził, że frekwencja w kinie poprawi się jak w zimie sala kinowa będzie ogrzewana.

Dyrektor Bubiłek odpowiedział, że jest wykonana koncepcja ogrzewania sali, zrobiony audyt energetyczny, hamulcem w tym względzie jest brak środków finansowych, ale w przyszłym roku ma nadzieję ten temat ruszyć.

Radna Irena Mazurkiewicz również pozytywnie ocenia działalność kina w BCK, mimo tego, że nie przynosi dochodu. Według jej wyliczeń w przyszłym roku kino przyniesie dochód.

Księgowa BCK wyjaśniła radnemu Sokołowskiem, że przyjęto wariant porównawczy.

Radny Dariusz Byczkowski również ocenia działalność dyrektora bardzo wysoko. Dodał, że jego szkoła korzysta z kina, uczęszczając na filmy nie komercyjne i tą możliwość w funkcjonowaniu kina ceni.

Rada sprawozdanie przyjęła

Sprawozdanie z działalności MBP przedstawiła Dyrektor Danuta Klin.

Załącznik do protokołu


Radna Wiesława Tuczyńska zapytała, czy Internet w bibliotece cieszy się szerokim zainteresowaniem, jakie osoby z niego korzystają, czy młodzież w szkołach jest poinformowana o możliwościach korzystania z Internetu?


Danuta Kolin odpowiedziała, że o czytelni internetowej młodzież i mieszkańcy miasta dowiedzieli się bardzo szybko, tym bardziej że jest to usługa nieodpłatna. Bywa tak, że przy 10 stanowiskach zajętych tworzy się kolejka oczekujących, ale ona jest na bieżąco pomniejszana bo w regulaminie jest zapis, że jednorazowy dostęp do Interentu nie może trwać więcej niż godzinę, chyba że nie ma osoby oczekującej, to ten czas się oczywiście wydłuża. A z czytelni internetowej korzystają ludzie w każdym wieku, jeśli jednak ktoś nie wie jak się nim posługiwać to oczywiście pracownicy służą pomocą i radą.


Radny Aleksander Szpak zapytał się pani dyrektor, skąd wie, że nasza czytelnia jest największą czytelnią na Opolszczyźnie?


Danuta Klin oświadczyła, że o tym pisała nasza prasa lokalna.


Radny Szpak stwierdził, że za mało pisze się i propaguje naszą bibliotekę, bo on akurat nie trafił na żadną wzmiankę i propagandę na ten temat.


Z-ca burmistrza stwierdził, że dobrym odzwierciedleniem propagandy czytelni internetowej w bibliotece jest frekwencja.


Radny Mariusz Sokołowski pogratulował pani Klin całokształtu działalności biblioteki.


Radna Irena Mazurkiewicz przyłączyła się do poprzednich gratulacji.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy pani dyrektor starała się pozyskać środki z PFRON na literaturę specjalną?


Danuta Klin wyjaśniła, że zwracała się w ubiegłym roku z taką prośbą, ale otrzymała odpowiedź negatywną. Dodała, że w tej chwili nie ma miejsca na uruchomienie takiego działu w centralnej bibliotece, może będzie to możliwe w jednej z filii.


Przewodniczący Rady stwierdził, że należy się nad tym tematem zastanowić.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy był w ubiegłym roku przeprowadzony jakiś remont związany z rozbudową głównej biblioteki i czy prawdą jest że w związku z tym będzie planowana likwidacja fili?


Danuta Klin odpowiedziała, że został wykonany remont pomieszczeń piwnicznych, w których znajduje się obecna czytelnia internetowa na kwotę 28.000 zł. i nigdy nie słyszała o chęci likwidacji jakiejkolwiek z filii. 


Radny Andrzej Ogonek zapytał, w jaki sposób jest zabezpieczona biblioteka?


Danuta Klin odpowiedziała, że jest zamontowany alarm, który jest połączony z komendą policji, dodatkowo policja również dokonuje monitoringu.

Rada sprawozdanie przyjęła

Ad. 8. Przyjęcie uchwał:

druk nr 1 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego 

         Centrum Kultury w Brzegu.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr XXXIX/284/05

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej 

               Biblioteki Publicznej im. Ks. Ludwika I w Brzegu 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk..

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr XXXIX/285/05

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 rok

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXXIX/286/05

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/279/05 RM w Brzegu z dnia 29 kwietnia 

         2005 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy 

        Miasto Brzeg na lata 2005 – 2008” 


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Teresa Korzydło Skarbnik Miasta Brzegu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za –21.

Uchwała Nr XXXIX/287/05

Załącznik do protokołu

Przed przedstawieniem kolejnego projektu uchwały Przewodniczący RM odczytał Radzie rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego stwierdzające nieważność uchwały Nr XXXVI/270/05 RM w Brzegu z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku z powodu istotnego naruszenia prawa, ponieważ zaproponowany przez Burmistrza projekt uwzględnia opinię Wojewody.

Rada podzieliła stanowisko Burmistrza.

druk nr 5 – w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku 


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych Iwona Ziobrowska- Kowalik

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXXIX/288/05

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

         opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz 

         szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Stanisława Macierzyńska z-ca kierownika MOPS.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za –20, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXXIX/289/05

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gminy Brzeg 

        oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał radcy o zasadę retroakcji w tym przypadku? Następnie dodał, że w § 10 ust. 2 nie może być stosowany, ponieważ są orzeczenia, które mówią, że w czynszu, jaki ponosi najemca powinny być wszystkie ujęte koszty, nie tylko utrzymania lokalu, ale także całego budynku, w związku z tym najemca byłby narażony na dwukrotne zapłacenie za to samo. Czy ten zapis jest zgodny z obowiązującym prawem? Kolejna wątpliwość dotyczyła § 9 ust. 2, w którym najemcy mają ponosić koszty remontu całego budynku, a przecież powinni ponosić tylko koszty remontowe posiadanego lokalu. 

Radca prawny Natalia Powązka wyjaśniła, że zapis § 19 ma charakter przepisu przejściowego, regulującego zasady postępowania z wnioskami, które zostały złożone w ramach starych przepisów.

Z-ca burmistrza nie zgodził się z wątpliwościami radnego Sokołowskiego i stwierdził, że takie zapisy mogą się w uchwale znaleźć.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radny Andrzej Ogonek również uważa że w § 10 ust. 2 zmuszamy najemcę do powtórnego zapłacenia tej samej kwoty. 

W związku z tym radny A. Ogonek zgłosił wniosek o wykreślenie § 10 ust. 2 i przywrócenie do poprzedniej wersji § 19.


Następnie zaproponował aby w § 9 ust. 2 dopisać po wyrazach „w budynkach” wyrazów „będących w 100% własnością gminy”, bo będzie to dotyczyło tylko tych sytuacji, w których gmina ponosi całkowity koszt remontu jak np. Piastowska 32.


Z-ca burmistrza przychylił się do propozycji radnego dot. uszczegółowienia zapisów w § 9 ust. 2 i przyjął to jako autopoprawkę tj. 

„W budynkach, w których gmina jest właścicielem wszystkich lokali i poniosła nakłady remontowe...”

Następnie stwierdził, że nie podziela opinii radnych co do zapisów w § 10 ust. 2.

Wniosek radnego Andrzeja Ogonka Rada przyjęła:

za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 10

Rada przyjęła uchwałę: za –18, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr XXXIX/290/05

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie określania zasad wnoszenia i zbywania udziałów i akcji przez 

         Burmistrza Miasta Brzegu 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, dlaczego Rada chce zrezygnować ze swoich praw na rzecz burmistrza ograniczając się w kontrolowaniu zbywania jednostki organizacyjnej, jakimi są spółki gminne bądź ich tworzenia, bo to należy do jej kompetencji? Uważa, że ta uchwała może być wykorzystana do kapitalizmu politycznego. Dlatego też zaproponował wniosek, aby w § 2 zastąpić wyraz „opinii”  wyrazem „zgody”. Następnie zaproponował kolejny wniosek, aby w § 2 zamiast kwoty „500.000 zł” wpisać kwotę „100.000 zł”, ponieważ wkładem niepieniężnym jest również nieruchomość, a przed chwilą podejmowaliśmy uchwałę, w której potrzebna jest zgoda Rady na sprzedaż nieruchomości powyżej 100.000 zł. Dlatego też powinno być to zapisane analogicznie. 

Radca prawna Natalia Powązka nie zgodziła się z opinią radnego w kwestii wyrażenia zgody przez Radę przypominając, że do poprzedniej uchwały, w której Rada miała wyrazić pozytywną opinię Wojewoda odniósł się negatywnie, ponieważ Rada nie ma tak dalekich kompetencji. Rada może jedynie uchwalić zasady. Rada może jedynie wyrażać opinię ale niewiążącą burmistrza.

Radny Mariusz Sokołowski zapytał, dlaczego więc w podjętej przed chwilą uchwale jest zapis, że przy sprzedaży nieruchomości powyżej 100.000 zł wymagana jest zgoda Rady?

Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że jest to niuans wynikający z brzmienia dwóch przepisów art. 18. Przepis o którym mówi radny Sokołowski dotyczący zbywania, nabywania nieruchomości ma swoją delegację ustawową w przepisie art. 18 ust. 2 pkt. 9, który mówi tak:

a) podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy przekraczających zakres zwykłego zarządu dotyczących określania zasad nabycia, zbycia, obciążenia nieruchomości gruntowych oraz wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata o ile ustawy szczególne nie stanowią inaczej. Do czasu określenia zasad wójt może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą rady gminy.

W tym przypadku przepis ten daje nam podstawę do sformułowania uchwały wyłącznie o zasadach wnoszenia. Dodała, że tego typu zapis już istnieje w innej uchwale, której wojewoda nam nie zakwestionował.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że przedstawione zasady budzą jego niepokój, mimo, że jest zwolennikiem jak najszerszej prywatyzacji spółek. Ale w tym przypadku pozbywamy się jako Rada również innych możliwości. Następnie zgłosił wniosek do omawianego projektu tj. 

· w § 2 pkt. b wpisać po wyrazach „wkład niepieniężny” wyrazy „o wartości do 100 tys. zł.”, i wykreślić konsekwentnie ust. 2

· w § 3 wykreślić ust. 3 w całości, ponieważ każda sprzedaż udziału jest wyjściem ze spółki, a to należy wyłącznie do kompetencji Rady.
Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że projekt ten jest coraz bardziej kontrowersyjny i zaproponował wniosek o cofnięcie go do dopracowania w komisji.

Radny Henryk Wujek jest odmiennego zdania i uważa że podjęcie tej uchwały potrzebne jest nie tylko burmistrzowi ale i spółkom gminnym. Następnie zwrócił uwagę, że kwota 500.000 zł jest optymalna ponieważ niedługo zaczną się inwestycje w ramach programu ISPA i majątek gminy będzie przekazywany do PWiK, a zmniejszenie tej kwoty do 100.000 zł. bardzo utrudni burmistrzowi działania.

Wniosek o cofnięcie projektu uchwały do Komisji został nie rozstrzygnięty:

za – 7, przeciw – 7, wstrzymało się – 6.

Radny Edward Bublewicz zapytał burmistrza czy wycofanie tego projektu opóźni jakieś działania burmistrza?

Z-ca burmistrza wyjaśnił, że na ten projekt czekamy dosyć długo i trafia ona na sesję po raz drugi i jest parę spraw, które czekają na tą uchwałę. Burmistrz proponując tę uchwałę Radzie ogranicza w pewien sposób swoje możliwości. Natomiast nie jest prawdą, że burmistrz może zbyć bez zgody Rady firmę, ponieważ inny przepis reguluje, iż wyjście ze spółki wymaga zgody Rady.

Przewodniczący Rady uważa, że należy przyjąć tę uchwałę a w późniejszym czasie wprowadzić do niej zmiany, które na dzień dzisiejszy wywołują takie kontrowersje.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że na lipcowej sesji można by było przedstawić analizę finansową spółek i wtedy ze świadomością informacji podjąć tego typu uchwałę.

Z-ca burmistrza rozumie obawy Rady o prawidłowe gospodarowanie majątkiem gminy przez burmistrza, dlatego też zaproponował Radzie, że każdorazowo przy wnoszeniu, obejmowaniu udziałów, wnoszeniu aportu burmistrz będzie zwracał się o opinię do Rady, jak również przy każdorazowym zbywania akcji bądź udziałów.  

Wniosku radnego Ogonka dotyczącego zmian w § 2 Rada nie przyjęła.

za – 3, przeciw – 6, wstrzymało się – 12

Wniosku radnego Sokołowskiego dotyczący zmian w § 2 Rada nie przyjęła

za – 1, przeciw – 10, wstrzymało się – 10

Wniosku radnego Sokołowskiego dotyczący zmian w § 3 Rada nie przyjęła

za – 1, przeciw – 9, wstrzymało się – 11

Wniosku radnego Ogonka dotyczący zmian w § 3 Rada nie przyjęła.

za – 3, przeciw – 6, wstrzymało się – 12

Rada przyjęła uchwałę: za –12, przeciw – 5, wstrzymało się – 4.

Uchwała Nr XXXIX/291/05

Załącznik do protokołu

druk nr 9 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.


Radny Andrzej Ogonek poprosił o odczytanie treści skargi.


Radny Henryk Wujek odczytał skargę.


Radny Sławomir Spychała zapytał, czy przed pójściem do więzienia ten pan miał meldunek, a jeśli tak to z jakich powodów go stracił?


Radny Henryk Wujek odpowiedział, że w ten temat Komisja się nie wgłębiała, jedynie stwierdza, że jeśli był i jest mieszkańcem Brzegu to po wyjściu z więzienia może się starać o przydział lokalu socjalnego.


Radny Mariusz Sokołowski uważa że należy tego pana poinformować o możliwości ubiegania się o mieszkanie po wyjściu z więzienia.

Przewodniczący Rady wyjaśnił radnemu, że jeśli Rada przyjmie tę uchwałę to skarżący otrzyma odpowiedź i jej treść.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr XXXIX/292/05

Załącznik do protokołu

Ad. 9. Stan przygotowania do akcji letniej 2005.


Informację przedstawił Stanisław Kowalczyk Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Załącznik do protokołu


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała, jaka kwota przeznaczona jest ogólnie dla organizatorów wypoczynku z „funduszu alkoholowego”?


Pan Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że jest to kwota 43.000 – wypoczynek z programem profilaktycznym.


Radny Bernard Oestreicher zapytał, czy będzie dokonywana weryfikacja firm, które wygrają przetargi, po to aby nie były to firmy przypadkowe, bez merytorycznych kwalifikacji.

Pan Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że są zobligowani do takiej weryfikacji, ponieważ obowiązuje ustawa o organizacjach pożytku publicznego, w której jest dokładnie napisane jakie warunki muszą spełniać oferenci.

Rada informację przyjęła.

Ad. 10. Ocena funkcjonowania uchwał RM:

a) uchwały Nr XX/152/04 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 27 stycznia 2004 r. w sprawie udzielenia osobom fizycznym bonifikaty od ceny sprzedaży prawa własności nieruchomości oddanych w  użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe;

b) uchwały Nr XV/112/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 26 września 2003 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/309/98 z dnia 19 marca 1998 r. dotyczącej określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres dłuży niż 3 lata.

Informację przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami .

Załącznik do protokołu

Radny Mariusz Sokołowski poprosił burmistrza aby w „Panoramie Powiatu Brzeskiego” ponownie umieścił procedurę udzielania osobom fizycznym bonifikaty od ceny sprzedaży prawa własności nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste pod budownictwo mieszkaniowe z podaniem numerów telefonów osób w UM, które będą udzielały szczegółowych informacji dla zainteresowanych właścicieli lokali.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że podejmie ten temat w celu nagłośnienia jeszcze raz sprawy. Następnie dodał, że na wczorajszej Komisji GKMiOŚ został skierowany wniosek do burmistrza o przygotowanie projektu uchwały w sprawie kontynuacji sprzedaży z bonifikatami po dokonaniu wcześniejszej analizy zapotrzebowania na taką uchwałę, i z taką uchwałą burmistrz wystąpi do Rady, aby od przyszłego roku móc zacząć prywatyzować dalej zasób komunalny.

Radny Henryk Wujek dodał, że intencją komisji było to, że na terenie Brzegu istnieje jeszcze grupa osób, która w momencie obowiązywania uchwały miała nieuregulowany stan prawny swoich mieszkań i dlatego chcemy tej grupie to umożliwić bo jest to szacunkowo około 150 do 200 mieszkań. Następnie stwierdził, że uchwały te spełniły swoje zadania i ocenia je pozytywnie.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że w ocenie funkcjonowania uchwały w sprawie bonifikat przy sprzedaży lokali na rzecz najemców brakuje stwierdzenia, że miasto otrzymało zmniejszone koszty utrzymania tego zasobu, zapewne te niższe koszty w przyszłości przyniosą korzyści.

Rada informację przyjęła.

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na pytania radnego Mariusza Sokołowskiego, Barbara Iwanowiec, Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami UM odpowiedziała, że jeśli chodzi o sprzedaż lokali o powierzchni powyżej 80 m2 to na rzecz najemców od 21 listopada 2002 roku do dnia dzisiejszego sprzedano 74 lokale. Dodała, że nie było przypadku sprzedaży w drodze przetargu lokalu wolnego, który miałby ten zakres powierzchni. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego, Nikodema Rosłan odpowiedziała, że oświadczenia majątkowe za 2003 r. znajdują się w BIP-ie od ubiegłego roku, a oświadczenia za 2004 r. w chwili obecnej również zostały tam umieszczone. Następnie wyjaśniła, że wątpliwości te mogły być spowodowane zmianą adresu Biuletynu Informacji Publicznej z adresu www.bip.bazagmin.pl/brzeg, który funkcjonował od 2002 roku do czerwca 2004 roku na aktualny już adres www.bip.brzeg.pl, gdyż oświadczenia majątkowe z 2002 roku były umieszczone na pierwszej stronie BIP-u natomiast z tego roku są już pod nowym adresem BIP-u.

Na następne pytanie radnego Sokołowskiego odpowiedzi udzieliła Barbara Iwanowiec wyjaśniając, iż gmina na dzień dzisiejszy wnosi bez żadnych przeszkód zaliczki na fundusz remontowy w tych nieruchomościach, gdzie została zobligowana uchwałą, natomiast tam gdzie takich umów nie ma i są wykonywane remonty to po przedłożeniu faktury nakłady na te remonty są regulowane. Na koniec stwierdziła, że w chwili obecnej gmina nie ma żadnej sprawy spornej w sądzie z tytułu wpłaty funduszu remontowego.

Na pytanie radnego Jana Pikora z-ca burmistrza odpowiedział, że segregacja na terenie naszego miasta wymaga jeszcze modyfikacji, dodając, że wprowadzona nowoczesna linia do sortowania przyjmuje zarówno odpady segregowane lub nie segregowane. W związku z tym odbiór śmieci dokonywany przez ZHK odbywa się w określonych terminach i do pojazdu, który odbiera odpady są ładowane również śmieci segregowane. Dodał, że Prezes ZHK zobowiązał się do dopilnowania kwestii usunięcia napisów z kubłów  na odpady segregowane. Wyjaśnił, że są prowadzone prace nad przygotowaniem kampanii edukacyjnej związanej z akcją „czyste miasto”, która będzie trwała od 1 lipca br. do końca roku, czyli jest zaplanowana szeroka edukacja w tym zakresie.

Na pierwsze pytanie radnego Sławomira Spychały Komendant Staży Miejskiej Krzysztof Szary odpowiedział, że osoby te zostały przeszkolone przez z-cę naczelnika sekcji ruchu drogowego. Dodał, że ostatnio dodatkowe 12 osób ukończyło kurs, kończący się certyfikatem w zakresie przeprowadzania osób przez jezdnię, który należy corocznie odnawiać. Wszystkie szkoły mogły zgłosić do takiego szkolenia tylu kandydatów, ile uważały za konieczne. Wyjaśnił, że przejścia o których wspomniał radny są przejściami, które zostały już wcześniej wytypowane również przy udziale przedstawicieli ruchu drogowego.

Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej odpowiedział, że przetarg na remonty cząstkowe nawierzchni na naszych drogach gminnych został rozstrzygnięty, umowa zostanie podpisana w granicach 27 maja i dopiero po tym terminie zostanie wykonany remont, w związku z tym na naszych drogach prac remontowych w tym zakresie jeszcze nie było. Stwierdził, że nie mają wpływu na pracę innych wykonawców.

Na kolejne pytanie radnego Sławomira Spychały Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że jeśli jest potrzeba zlokalizowania przejścia dla pieszych pomiędzy skrzyżowaniami to zazwyczaj odbywa się to na zasadach zgłoszenia takiego postulatu, który następnie rozpatruje Komisja ds. Bezpieczeństwa znajdująca się przy Starostwie Powiatowym. I taki postulat zostanie zgłoszony.

Na pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że zadanie związane z ulicą Kościuszki i Żeromskiego jest zdaniem do realizacji w roku bieżącym. Dodał, że środki zewnętrzne na ten cel również zostały przyznane, dlatego też jedna z tych ulic w ramach posiadanych środków powinna zostać wykonana. Następnie wyjaśnił, że jeśli chodzi o budowę sali gimnastycznej przy PSP 3 to prace są na etapie uzyskiwania pozwolenia budowlanego, które najprawdopodobniej zostanie przyznane. Następnie wyjaśnił, że jeśli chodzi o sprawę szaletu miejskiego to na dzień dzisiejszy została zlecona projektantowi ekspertyza rzeczoznawcza.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz na pytanie radnego E. Zwierzchowskiego odpowiedział, że ostatnie nieobecności burmistrza na poniedziałkowych dyżurach związane były z toczącymi się procesami sądowymi w których burmistrz jest stroną bądź świadkiem. Poinformował, że w nadchodzący poniedziałek interesantów będzie w imieniu burmistrza przyjmował osobiście.

Na trzecie zapytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk odpowiedziała, że na etapie opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego właściciel nieruchomości, gdzie dawnej znajdowały się garaże pojarowskie złożył wniosek do planu, w którym określił, że ma zamiar wprowadzić funkcję rekreacyjną na terenie, który należy do miasta, a jego położenie znajduje się między nieruchomością, którą zajmuje zajazd przy obwodnicy, a nieruchomością MOSiRu. Poprosił również aby mu umożliwić w zajmowanych przez niego budynkach trzymanie na czas tej rekreacji koni. Wniosek ten został przyjęty przez projektantów opracowujących plan pozytywnie. Następnie wyjaśniła, że właściciel ten jest dzierżawcą tego terenu na okres 5 lat i podejmuje działania aby taką działalność na tym terenie prowadzić, natomiast z tego co wie to hodowlę prowadzi w Szydłowicach.

Na kolejne pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz poprosił o podanie osoby, która interweniowała w tej sprawie w celu skontrolowania i wyciągnięcie konsekwencji jeśli okaże się, że zostało naruszone prawo ochrony środowiska.

Na pytanie radnego Andrzeja Jędrzejko Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że remonty na naszych drogach ruszą w przyszłym tygodniu i wówczas te wszystkie ubytki będą likwidowane.

Na pytanie radnego Dariusza Sochy Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk odpowiedziała, że są na ten cel zabezpieczone środki w budżecie i w ramach tych środków zostaną te ławki postawione.

Na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik odpowiedział, że zgodnie z WPI założone na rok przyszły wydatki 100 tys. zł będą związane z całym procesem przygotowawczym czyli badaniami archeologicznymi, geologicznymi i z opracowaniem projektu na salę gimnastyczną przy PSP nr 1, czyli cały ten proces inwestycyjny ma się odbyć w przyszłym roku.

Na pytanie radnego Janusza Gila Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk odpowiedziała, że zgodnie z zawartą z ZHK  umową koszenia mają być wykonywane w sezonie dziewięciokrotnie, dodając, że z racji niesprzyjających warunków pogodowych jakie obecnie panują jest 4 dniowe opóźnienie, które zostanie nadrobione.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący poinformował Radę że złożony przez burmistrza wniosek w sprawie zorganizowania robót publicznych w 2005 r został rozpatrzony pozytywnie. W związku z tym w mieście uruchomiony będzie program „Czynsz, podatek-nie problem” dla 39 osób na okres 6 miesięcy – Załącznik do protokołu 


Następnie powiadomił radę, że 29 czerwca br wpłynie do Brzegu Flis Odrzański do którego powitania i uczestnictwa w imprezie serdecznie zaprosił – Załącznik do protokołu

Na koniec Przewodniczący odczytał pismo o pomoc w podjęciu stosownych działań, skierowane od Komendanta OHP Marka Ściślaka dotyczące podjęcia decyzji przez Zarząd Powiatu Brzeskiego o wstrzymaniu naboru do klas pierwszych Gimnazjum Przysposabiającego do Zawodu w roku szkolnym 2005/2006. Powyższa decyzja powoduje likwidację w/w Gimnazjum, jak również w ciągu dwóch lat – Środowiskowego Hufca Pracy w Brzegu - Załącznik do protokołu
Ad. 13. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                                   w Brzegu

                                                                                                                (-) Janusz Gil
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