Protokół nr XLIX/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 31 marca 2006 r.

godz. 9.00 – 18.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 31.03.2006 r. 

4) Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Informacja dotycząca projektu zagospodarowania budynku byłego piastowskiego „Gymnasium Illustrae” na więzienie:

a) dyskusja;

b) przyjęcie stanowiska.

7) Informacja dot. kierunków promowania miasta.

8) Sprawozdania Społecznej Komisji Mieszkaniowej 

9) Sprawozdanie z Działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz realizacja Lokalnego Programu Pomocy Społecznej.

10) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 1, 2, 3);

b) uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Brzegu                       (druk nr 4);

c) zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym (druk nr 5);

d) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach oświatowych Gminy Miasto Brzeg oraz uzgodnienia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń (druk nr 6);

e) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń dla Zarządu Nieruchomości Miejskich w Brzegu (druk nr 7);

f) rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu (druk nr 8).

11) Przedstawienie protokołu z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną.

12) Ocena funkcjonowania programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem komunalnym.

13) Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynkami Mieszkalnymi w Brzegu za 2005 r. oraz propozycje planu remontów na 2006 rok.

14) Ocena funkcjonowania Gospodarstwa Pomocniczego przy UM – stan techniczny, wyposażenie cmentarzy komunalnych, potrzeby inwestycyjne.

15) Informacja dotycząca wykonania Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2005 rok.

16) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

17) Wolne wnioski i informacje.

18) Zamknięcie obrad sesji. 

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz zgłosił wniosek, aby do porządku obrad wprowadzić jako punkt „10g” projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby kwestię zawartą w w/w projekcie uchwały rozpatrywać w punkcie „ 17” wolne wnioski i informacje.


Burmistrz Wojciech Huczyński zapytał, czy jego propozycja projektu uchwały ma być rozpatrywana jako wniosek, bez podejmowania żadnej decyzji opiniującej przez Radę Miejską czy ma być opiniowana, czy tak ma to rozumieć? Stwierdził, że decyzja należy do Rady Miejskiej.


Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest rozstrzygnięcie wojewody i Rada Miejska powinna zająć stanowisko w w/w sprawie. Dodał, że projekt uchwały nie przesądza o tym, że Rada musi go przyjąć. Następnie wyjaśnił, że w porządku obrad jest blok uchwał i dla niego jest logiczne, że ta sprawa powinna się w nim znaleźć ze względu na to, że Rada Miejska musi przedyskutować sprawę i zająć stanowisko. Dlatego też zaproponował, aby w/w projekt znalazł się w punkcie „10 g”.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że chciałby zobaczyć ten proponowany projekt uchwały, ponieważ chce wiedzieć, nad czym ma debatować przed przegłosowaniem porządku obrad. Dlatego skoro go nie otrzymał nie widzi uzasadnienia, aby w/w projekt uchwały wprowadzać do porządku obrad.


Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że nie raz była taka sytuacja, że projekty uchwał radni otrzymywali w trakcie przerwy obrad sesji. Dlatego też nie widzi problemu, aby taka sytuacja była w tym przypadku.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy jest możliwość wprowadzenia do porządku obrad dyskusji nad pismem TOZ-u do radnych.


Przewodniczący Janusz Gil stwierdził, że problem zawarty w piśmie TOZ jest tematem zbyt szerokim i zajmującym czas, aby w dniu dzisiejszym nad nim dyskutować ze względu na obszerny porządek obrad dzisiejszej sesji. Wyjaśnił, że w pierwszej kolejności chciałby tę sprawę skierować do odpowiedniej Komisji w celu rozpatrzenia sprawy i przedstawienia ewentualnie podjętych wniosków.

Wniosek burmistrza Rada przyjęła: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 24.02.2006 r.

Rada przyjęła protokół: za – 16, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Ad. 4. Sprawozdanie burmistrza z bieżącej działalności.



Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Jan Pikor w celu uzupełnienia sprawozdania stwierdził, że twórcą zespołu „Piast” 20 lat temu była Pani Małgorzata Rutowicz, ówczesna nauczycielka PSP nr 1, a Pan Jacek Ochmański do niej dołączył. On jest tego autentycznym świadkiem. Następnie zasugerował burmistrzowi, żeby podziękował Pani Małgorzacie Rutowicz, która obecnie przebywa za granicą za to, że ten zespół stworzyła. Kolejno stwierdził, że chciałby aby burmistrz uczestniczył w dyskusji, która odbędzie się w punkcie 6 nad informacją dotyczącą projektu zagospodarowania budynku byłego piastowskiego „Gymnasium Illustrae” na więzienie ze względu na to, że Rada chciałaby poznać stanowisko burmistrza w tej sprawie.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na koncercie uroczystym dziękowali Pani Małgorzacie Rutowicz a w zasadzie jej córce. Dodał, że poczeka do wyżej wspomnianego punktu.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że już ósmy rok zasiada na tej sali i jeszcze czegoś takiego podobnego nie słyszał z ust burmistrza. Wypowiedź burmistrza w sprawie zaproszeń uznał za rozpoczęcie kampanii wyborczej. Zapytał, na jakiej podstawie burmistrz sugeruje zaistnienie politycznej cenzury PiS w tej sprawie, zauważając równocześnie, że wcześniej ani razu burmistrz nie był obecny na tej uroczystości.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że istotnie nie uczestniczył w tej uroczystości jak i w wielu innych również, ponieważ jest tylko w jednej osobie i nie potrafi się rozdwoić. Wyjaśnił, że w dniu uroczystości rozmawiał z Dyrektorem Krzysztofem Kubiakiem, od którego usłyszał, że polecił organizatorom zaprosić wszystkich, zarówno Przewodniczącego Rady Miejskiej jak i jego osobę, niestety dziwnym trafem nastąpiła cenzura i wyżej wspomniane zaproszenia nie zostały dostarczone. Dodał, że Dyrektor Krzysztof Kubiak wyjaśnił, że z ramienia Rady Miejskiej zaproszenie otrzymał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Pan Dariusz Byczkowski jak również                                           Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz. O innych osobach zaproszonych nie słyszał. Następnie stwierdził, że kampania wyborcza zaczęła się już dawno wieloma artykułami, które do tej pory ukazywały się w prasie lokalnej.


Radny Dariusz Byczkowski zauważył, że rozumie, iż zaszło faux - pas, ale na jakiej podstawie burmistrz twierdzi, że to polityczna cenzura PiS zrozumieć nie potrafi. Dodał, że można by domniemywać także, że była to prowokacja MOSADU, AL KAIDY, albo innych tajemnych sił.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jeśli chodzi o stwierdzenie związane z AL KAIDĄ to o to należałoby zapytać się Andrzeja Leppera, ponieważ on sam takich kontaktów nie posiada. 

Radny Dariusz Socha zapytał, czy są jakieś trudności przy budowie hali sportowej przy PSP Nr 3, czy mogą one zagrozić terminowi ukończenia budowy i czy uwagi naniesione przez projektantów zostały uwzględnione? Zapytał też, jakie zostały wydane zalecenia i terminy związane ze spotkaniem z zarządcami nieruchomości i firmami sprzątającymi, które odbyło się 24 marca i czy nasza Straż Miejska będzie pilnowała tych terminów. Kolejno zwrócił się o przybliżenie tematu związanego z przebudową ulicy Dzierżonia, czyli zakres prac i kiedy ewentualnie można byłoby się spodziewać rozwiązania tego problemu oraz jak wygląda sprawa związana z przebudowę placów przy kościele Św. Mikołaja. 

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że do 7 kwietnia zarządcy nieruchomości mają czas na wiosenne porządki. Dodał, że po tym terminie zostaną egzekwowane kary w postaci mandatów. 

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że trudności przy budowie hali sportowej to konieczność głębszego fundamentowania i częściowej wymiany gruntu pod halą. 

Na kolejne pytanie Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że z projektantami planistami przebudowy omawiano kwestię etapowania robót, możliwości zastosowania tańszych materiałów zastępczych oraz podświetlenia kościoła. Dodał, że również będzie musiał zostać rozwiązany problem odwodnienia kościoła.

Radny Mariusz Sokołowski zauważył, że przewodniczący RM Janusz Gil dopuścił do wprowadzenia polityki na salę obrad przez burmistrza Wojciecha Huczyńskiego. Następnie poprosił Przewodniczącego RM, aby wszystkich radnych traktował jednakowo bez wyjątków.

Zapytał czy przypadkiem burmistrz nie wprowadza politycznej cenzury, odkąd został burmistrzem i czy wszyscy radni są jednakowo powiadamiani o informacjach, które burmistrz ma w posiadaniu oraz czy wszyscy radni na równi są zapraszani na różne uroczystości kulturalne. Zapytał, jakie jest stanowisko naszych partnerów w Związku EKOGOK, czyli gmin ościennych w sprawie ewentualnej prywatyzacji. Następnie zapytał, czy burmistrz został powiadomiony przez powiat brzeski o ewentualnym zagrożeniu powodziowym, o czym zapewniał na ostatniej sesji przedstawiciel powiatu twierdząc, że na 4 dni przed powodzią są w stanie ustalić, czy będzie powódź, czy nie ma takiego zagrożenia.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wielu ludzi mówi o tajemniczych spotkaniach, czego przykładem jest wypowiedź radnego Mariusza Sokołowskiego, nie potrafiąc wskazać, o jakie spotkanie dokładnie mu chodzi.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że jest człowiekiem honoru i dobrze rozumie rywalizację polityczną.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że kolejny raz należy rozumieć, iż radny Mariusz Sokołowski miał na myśli jakieś wirtualne spotkanie, ponieważ nie potrafi podać przykładu. Następnie wyjaśnił, że on ma zupełnie inny honor twierdząc, że inaczej rozumie stawianie zarzutów i mówienie o konkretach niż radny Mariusz Sokołowski.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział na następne pytanie radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, że na zebraniu zajmowano się tylko budżetem związku na rok bieżący, natomiast informacje o zagrożeniu powodziowym czerpie z danych Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej, który przewiduje kulminację fali powodziowej na poziomie 6,3 do 6,4 m na sobotę wieczorem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że radny Mariusz Sokołowski jest ostatnią osobą, która mogłaby go recenzować po wystąpieniu z poprzedniej sesji. Dodał, że nie ma honoru z radnym Mariuszem Sokołowskim na ten temat rozmawiać.

Radny Jerzy Podgórski zapytał, komu na dzień dzisiejszy są potrzebne worki z piaskiem, gdy na Oławskiej zalane są już piwnice i niektóre dojścia do budynków. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że od wtorku wieczorem przeprowadzane były już kontrole, a do dnia wczorajszego nie było jeszcze żadnych sygnałów o ewentualnych zalaniach w naszym mieście. Dodał, że nie jest jego winą to, że są podsiąki od wewnątrz jak również nie jest w stanie zabezpieczyć kanalizacji, która wybija w niektórych domach od dołu.

Radny Dariusz Socha zapytał, czego dotyczyło spotkanie z właścicielami nieruchomości położonej przy ulicy Wyszyńskiego, które odbyło się 14 marca.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że pierwszą propozycją ze strony miasta, jaka została zaproponowana na w/w spotkaniu było przekazanie za darmo miastu fragmentu pasa drogi dojazdowej, na którym ustanowią służebność dla nich. Natomiast ich propozycja skłaniała się do przekazania, ale nie za darmo, lecz za kwotę wyceny. Dodał, że nie odrzucił ich propozycji, ale właściciele w/w nieruchomości mają się zastanowić, które rozwiązanie jest dla nich lepsze, precyzując je na piśmie. Kolejno wyjaśnił, że po wpłynięciu do urzędu takiej opinii, burmistrz podejmie decyzję.

Radny Mariusz Sokołowski przypomniał, że z jego inicjatywy na poprzedniej sesji omawiano stan przygotowania do powodzi. Następnie zapytał, jaką burmistrz uzyskał pomoc do dnia dzisiejszego ze strony powiatu, aby zapobiec powodzi.

Burmistrz Wojciech Huczyński pogratulował radnemu skuteczności w działaniu, zapewniając równocześnie, że cały czas współpracuje w tej materii z szefem Zespołu Zarządzania Kryzysowego Starostwa.

Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że poczuła wielki niesmak z wypowiedzi burmistrza w stosunku do uroczystości, która odbyła się w Publicznym Gimnazjum Nr 1. Uważa, że mówienie o tym, iż jest to jakaś sprawa polityczna jest co najmniej nie na miejscu. Dodała, że przydałoby się burmistrzowi trochę więcej pokory. 

Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że może na wzór Rady Etyki Mediów radni powinni powołać Radę Etyki Burmistrza. Kolejno wyjaśnił, że ma własną etykę, honor i zamierza ich bronić. 

Sprawozdanie Rada przyjęła.

Ad 5 Interpelacje i wnioski radnych

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Czy przystąpiono do procedury przetargowej dotyczącej wyłonienia projektanta budowy sali gimnastycznej przy PSP nr 1 w Brzegu?

Radny Dariusz Byczkowski

1) Czy prawdą jest, że istnieje koncepcja przejęcia budynku po byłym LOK i zrobienie w nim sali gimnastycznej, i co wtedy będzie z 60 tys. zł zaplanowanymi w budżecie na wykonanie projektu.

2) Jak została rozwiązana sprawa zarządzania przytuliskiem dla zwierząt?

Radny Sławomir Spychała

1) Czy powstaną dodatkowe przejścia dla pieszych na ulicy Szkolnej na wysokości Kauflanda i posesji nr 5?

2) Czy w związku ze zgłoszoną na poprzedniej sesji interpelacją zostanie w końcu zamalowane stare przejście dla pieszych na ul. Piastowskiej na wysokości poczty i przedłużone ogrodzenie od strony parku, ponieważ w dalszym ciągu ludzie tamtędy przechodzą?

3) Zwrócił uwagę, że nie na wszystkich parkingach w mieście znajdują się miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych, a jak nawet są to są źle oznakowane.

4) Zwrócił uwagę, że na parkingu przy ul. Chrobrego pobierający opłaty nie zawsze wystawiają dowód zapłaty, a jak nawet go dają to nie ma na nim adresu zarządcy i adresu danego parkingu. Poprosił o sprawdzenie tych nieprawidłowości.

5) Jaki jest termin zakończenia prac remontowych ulicy Reja?

6) Czy jest koncepcja umieszczenia na Placu Polonii Amerykańskiej istniejących już sklepików (budek) i jeśli nie, to dlaczego ich właściciele nie zostali powiadomieni rok temu o koncepcji przebudowy tego placu?

Radny Jerzy Podgórski

1) W imieniu mieszkańców ulicy Piwowarskiej zapytał, czy prawdą jest, że miasto pokryje koszty budowy rurociągu, który ma połączyć wieżowce z wodociągami?

2) Poprosił o zabezpieczenie i zasypanie otwartego grobowca po lewej stronie przy wjeździe na ul. Piwowarską.

3) Powrócił do składanej kiedyś interpelacji w sprawie ponownego usytuowania na ul. Ofiar Katynia przy byłym Liceum Medycznym kutego płotu, który kiedyś tam był, a teraz zniknął. 

Radny Dariusz Socha

1) Zwrócił się z prośbą, aby w jakiś sposób wpłynąć na  PKP w Opolu aby uruchomiło dodatkowe przejazdy na linii Opole - Brzeg po godz. 22.00.

2) Poprosił o zajęcie się tematem likwidacji barier architektonicznych w budynkach brzeskich t.j. Szpital, Dworzec PKP, Urząd Miasta.

3) Zapytał czy wspólnoty mieszkaniowe mogą nabywać nieruchomości łącznie z terenami przyległymi?

Radny Jan Pikor

1) Poprosił o przedstawienie radnym nowych członków Ławy Burmistrza.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Poprosił o przedstawienie aktualnych składów zarządów spółek gminnych, ich komisji rewizyjnych lub rad nadzorczych i ich prokurentów.

2) Poprosił o przedstawienie programu obchodów Dni Brzegu.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) W jaki sposób miasto zamierza rozwiązać problem związany z brakiem wjazdu na teren posesji przy ulicy Rybackiej 47 w Brzegu?

2) Kiedy rozpoczną się prace związane z łataniem dziur na osiedlach domków jednorodzinnych, szczególnie na osiedlu ul. Lwowskiej i Korfantego?

Radny Andrzej Ogonek

1) Na jakim etapie jest realizacja oświetlenia przejścia dla pieszych pomiędzy ul. Piastowską, a ul. Jana Pawła II?

2) Poprosił o sprawdzenie stanu nawierzchni nowo wyremontowanej ul. Żeromskiego, na której powstały już zapadnięcia.

Radny Mirosław Hejduk

1) Zapytał burmistrza, co w przeciągu miesiąca zrobił, aby w końcu rozwiązać sprawę spadkobiercy budynku przy ul. Piłsudskiego 12. Uważa, że zakończenie tej sprawy do końca kadencji będzie wspólnym sukcesem.

2) Kiedy rozpocznie się remont budynku przy ul. Piastowskiej 34 i kto będzie jego wykonawcą?

3) Czy faktycznie budynki wykwaterowane są ubezpieczone?

4) Jakie środki wpłyną w tym roku z tytułu sprzedaży lokali mieszkalnych w systemie ratalnym z lat ubiegłych, jak i te, które są planowane do sprzedaży w tym roku?

Radny Janusz Gil

1) Poprosił burmistrza o rozważenie możliwości usytuowania stałych punktów handlowych na Placu Polonii Amerykańskiej (które obecnie się tam znajdują) oczywiście dostosowując ich wygląd do powstałego tam otoczenia.

Burmistrz Wojciech Huczyński przeprosił za brak oficjalnego przedstawienia dwóch nowych osób, które zasiadają w Ławie Burmistrza, informując, że nowym kierownikiem Biura Budżetu i Księgowości została Dorota Solińska, natomiast kierownikiem Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji UM został Bartłomiej Kostrzewa. Obie osoby zostały wyłonione w drodze konkursu.

Ad. 6. Informacja dotycząca projektu zagospodarowania budynku byłego piastowskiego 

„Gymnasium Illustrae” na więzienie.


Pierwszy w tym punkcie wypowiedział się Dyrektor Okręgowego Zarządu Więziennictwa płk Andrzej Majewski, wyjaśniając, że realizacja tego pomysłu to kwota około 15 milionów złotych, natomiast budowa od nowa takiego zakładu, to wydatek z budżetu państwa około 80 do 90 milionów złotych. Według niego na 40 tysiącach miejsc, jakimi obecnie zgodnie z normami europejskimi dysponuje więziennictwo siedzi obecnie ponad 80 tysięcy skazanych. Stwierdził też, że dostrzega nie tylko zalety, ale i wady proponowanego rozwiązania. Zadeklarował, że nie zostanie ta inicjatywa zrealizowana, jeśli będzie brak zgody lokalnej społeczności, której przedstawicielami są Rada Miejska i Rada Powiatu Brzeskiego. Uznał, że ze względu na to, że właściwym miejscem dla zakładów karnych są tereny odległe od centrów miast oraz, że wraz z rozwojem kraju możliwości państwa w budowie nowych więzień będą rosły, rozwiązanie proponowane jest przejściowe na 20 do 30 lat. Zwrócił uwagę na powstanie w ten sposób około 200 miejsc pracy, na dodatek wobec budżetowego finansowania pewnych, jeśli chodzi o trwałość. Zapewnił, że obiekt nie tylko nie ulegnie degradacji, ale można liczyć, że jego stan zostanie ulepszony. Jego zdaniem dalsze pozostawanie obiektu w stanie nie użytkowania spowoduje pogorszenie jego stanu, natomiast zagospodarowanie ten proces powstrzyma.

Kolejnym mówcą był Dyrektor Brzeskiego Zakładu Karnego Krzysztof Puszczewicz. Stwierdził, że do pomysłu przekonuje go głównie stan miasta, odpadające tynki, brud i dziury w ulicach i chodnikach, puste niszczejące obiekty. Zaapelował do sumień wieloletnich radnych i doprowadzenie do uratowania tego obiektu. Jego zdaniem to mniejszy nietakt i profanacja wobec Piastów niż dopuszczenie do jego dewastacji. Na koniec zwrócił się do Rady Miejskiej o rozpatrzenie konkretnej propozycji o znanym wszystkim źródle finansowania i wyrażenia opinii w tej sprawie.

Negatywną własną opinię w tej sprawie zaprezentował kolejno Starosta Brzeski Stanisław Szypuła. Stwierdził, że wspólnie z Burmistrzem Wojciechem Huczyńskim mają koncepcję zagospodarowania obiektu na centrum administracyjne miasta i powiatu. Według bardzo prowizorycznych szacunków potrzebne byłoby na to około 10 milionów złotych. Uważa, że miejsca pracy nie są argumentem, ponieważ za 5 lat po realizacji inwestycji na lotnisku w Skarbimierzu rąk do pracy w Brzegu zabraknie. Argumenty przeciw to zlokalizowanie obiektu. Na dziś stanowisko Rady Powiatu w tej kwestii też jest jednoznacznie negatywne.

Starania o pozyskanie dla miasta obiektu gimnazjum przedstawił Burmistrz Wojciech Huczyński. Na dziś ani miasto, ani powiat nie są odpowiedzialne za stan obiektu, pozostającego własnością Skarbu Państwa. Dodał, że pieniądze można pozyskać ze źródeł zewnętrznych, stąd między innymi wpisanie do programu rewitalizacji terenów powojskowych i poprzemysłowych w ramach Operacyjnego Programu Rozwoju Regionalnego słowa popolicyjnych.

Negatywną opinię o pomyśle przedstawił w imieniu Towarzystwa Opieki nad Zabytkami Jarosław Łysanowicz. 

Załącznik do protokołu

Przewodniczący RM Janusz Gil odczytał protest, jaki w imieniu "SAMOOBRONY", przesłała jej brzeska przedstawicielka Teresa Sereda. 

Załącznik do protokołu

Poinformował również, że podobny protest w tej samej sprawie przesłało Stowarzyszenie „Nasze Bezpieczeństwo”.

  Załącznik do protokołu

Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że jako najdłuższy stażem mieszkaniec tego miasta wyraża sprzeciw pomysłowi, jaki zaproponowało więziennictwo. Dodał, że ma świadomość tego, że nie posiadamy zdolności do zagospodarowania nieużywanych obiektów. Stwierdził, że nie wierzy w deklaracje ani starosty ani burmistrza o możliwości zagospodarowania obiektu. Nie wierzy również w pomoc władz województwa, czy też państwa, tak ja nie pomogły one, gdy proponowano zlokalizowanie w tym obiekcie WSHE, funkcjonującej na ulicy Ofiar Katynia. Dodał, że będzie głosował przeciw kierując się głównie sentymentem.

Radny Mariusz Sokołowski, stwierdził, że również jest przeciw powstaniu w wyżej wspomnianym obiekcie zakładu karnego. Dodał, że Rada Miejska w Brzegu w swym stanowisku winna wezwać Ministra Sprawiedliwości do likwidacji istniejącego Zakładu Karnego, gdyż stanowi on źródło zagrożeń dla bezpieczeństwa mieszkańców. 

Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że wskutek dyskusji dostrzega dwie strony zagadnienia, ponieważ wcześniej informowano ją, że nie ma i nie było innych pomysłów zagospodarowania obiektu. Stwierdziła, że usytuowanie w miejscu dawnego gimnazjum piastowskiego Zakładu Karnego w jej ocenie, jest co najmniej nieporozumieniem. W imieniu klubu radnych SLD wyraziła sprzeciw wobec propozycji więziennictwa.

Radny Jan Pikor przytoczył wypowiedź Pawła Kozerskiego, Dyrektora Muzeum Piastów Śląskich, który negatywnie oceniając pomysł więzienia, pyta jednak, co w zamian. Dodał, że osobiście wraz z radną Ireną Mazurkiewicz w dniu wczorajszym uczestniczył w wizji lokalnej w/w obiektu stwierdzając, że stan tego obiektu jest bardzo zły. Uważa, że dobrze się stało, że oferta więziennictwa jest, bo przyśpieszy decyzje w tej sprawie.

Radny Dariusz Byczkowski zauważył, że wszyscy wolelibyśmy inne zagospodarowanie obiektu. Uznał dotychczasowe wypowiedzi za pomieszanie prehistorii z futurologią. Jego zdaniem pieniądze wyłożone na adaptację dadzą pieniądze brzeskim firmom w adaptacji uczestniczącym.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ten pomysł to swoisty policzek, jaki wcześniej wymierzono mieszkańcom, lokalizując w tym obiekcie ośrodek szkolenia Milicji Obywatelskiej. Przeprosił również też tych, którzy jego tekstami na ten temat poczuli się dotknięci. Stwierdził, że jednak można by wykorzystać ten obiekt na cele szkoleniowe Służby Więziennej. Lokalizacji więzienia można szukać natomiast w innych niezagospodarowanych obiektach, lub dokonać ich zamiany. Dodał, że istnieją na terenie miasta różne obiekty, które można byłoby rozpatrywać pod względem przeznaczenia ich na Zakład Karny a mianowicie do nich należą obiekty po Fabryce Zeszytów i Społem, nie kontynuowana inwestycja SI „Zwycięstwo” na Grobli, zespół budynków na rogu Piastowskiej i Łokietka oraz pod warunkiem pomocy w remoncie pustych budynków mieszkalnych obiekt Starych Koszar. Dodał, że możliwa jest też zamiana pomiędzy WSHE lub Zespołem Szkól Budowlanych przy Kamiennej. 

Radna Wiesława Tuczyńska stwierdziła, że popiera zdanie radnego Andrzeja Ogonka, które przed momentem przedstawił. Uważa, że dla przywrócenia do użytkowania obiektu gimnazjum można by skorzystać, jak przy pomyśle budowy pomnika Jana Pawła II ze społecznej ofiarności.

Radny Dariusz Socha w imieniu Ligi Polskich Rodzin podziękował za deklarację przedstawicieli więziennictwa, iż nie podejmą próby przejęcia gimnazjum bez zgody samorządu. Dodał, że większość brzeżan, z którymi rozmawiał jest przeciwna lokalizacji więzienia w gimnazjum piastowskim. Dlatego też LPR będzie głosowała przeciw pomysłowi umieszczenia Zakładu Karnego w gimnazjum piastowskim.

Radny Mariusz Sokołowski zaproponował staroście i burmistrzowi, by z ofertą zagospodarowania gimnazjum wystąpić do Uniwersytetu i Politechniki Wrocławskiej. Stwierdził, że podtrzymuje również swoje stanowisko w sprawie likwidacji istniejącego już w Brzegu więzienia.

Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że po wizji lokalnej uważa, że obiekt jest zniszczony, ale należy dążyć do realizacji marzeń, by pełnił znów szczytną funkcję edukacyjną. Następnie stwierdziła, że w dniu dzisiejszym powinniśmy jako Rada Miejska podjąć stanowisko, które wskaże czy jesteśmy za tym, aby w obiekcie dawnego gimnazjum piastowskiego powstało więzienie czy nie. 

Radny Jerzy Podgórski przypominał, że 18 lat temu w wagonach kolejowych przy torze kolejowym do Opola obok byłej wieży ciśnień, takie więzienie półwolnościowe istniało.

Radny Dariusz Byczkowski zauważył, że wykorzystanie obiektu na szkolenie służb więziennych jest niemożliwe, bo taka szkoła istnieje w Kaliszu. Natomiast zaistnienie tam szkoły wyższej byłoby możliwe, jego zdaniem, gdyby Brzeg znalazł się w województwie dolnośląskim, gdyż dziś jest postrzegany, jako konkurent Opola.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil nie zgodził się z wypowiedzią radnego Dariusza Byczkowskiego powołując się na przykład rozwoju Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie, gdzie burmistrz pomaga władzom uczelni, bywając nawet posądzanym o kroczenie cienką ścieżką między prawem a bezprawiem. Dodał, że nie zgadza się również z tym, że nie może w tym obiekcie zaistnieć hotel, bo jego powodzenie zależy od marki, a nie lokalizacji. Zwrócił też uwagę, odpowiadając dyrektorowi Krzysztofowi Puszczewiczowi, że to nie miejskie władze odpowiadają za stan sprzedanych obiektów, lecz ich prywatni właściciele, co więcej władze miasta nie mają praktycznie możliwości wymuszenia na nich właściwego ich utrzymania.

Radny Henryk Wujek powołując się na swe wieloletnie doświadczenie w utrzymaniu budynków uznał, że argument niszczenia obiektów, jaki przedstawiciele więziennictwa używali jest niewłaściwy. Zauważył, że sam chciał przedstawić podobne propozycje, jakie przedstawił radny Andrzej Ogonek. Następnie zaproponował, by stanowisko RM w tej sprawie było następujące: 1) - nie dla więzienia w gimnazjum piastowskim; 2) - tak dla rozpatrzenia lokalizacji więzienia w innym miejscu, np. w byłej Fabryce Zeszytów i budynku PSS przy Plantach.


Przewodniczący RM odczytał stanowisko Rady Miejskiej w/w sprawie.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował wykreślenie z projektu uchwały w §1 ust 2.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował poprawkę, aby w tytule uchwały jak i w § 1 oraz w samym tekście uchwały widniał następujący zapis „Gimnazjum Piastowskiego” oraz aby wprowadzić poprawną nazwę tzn. „Kościół p.w. Podwyższenia Św. Krzyża”.

W/w autopoprawka została przyjęta

Wniosek radnego Mariusza Sokołowskiego nie został przyjęty 

za – 3, przeciw – 14,wstrzymało się – 3.


Przewodniczący Rady Miejskiej, poinformował, że przedłożony projekt uchwały w w/w sprawie zawiera zarówno wnioski radnego Henryka Wujka jak i wyrażenie samego stanowiska Rady Miejskiej.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się - 2.

Uchwała Nr XLIX/389/06

Załącznik do protokołu

Ad. 7. Informacja dot. kierunków promowania miasta.


Informację przedstawił Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji Bartłomiej Kostrzewa.

Załącznik do protokołu


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że ma nadzieję, iż nowy kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji jest osobą merytorycznie przygotowaną do tego, aby włożyć wiele poczynań w sprawie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej na korzyść naszego miasta. Dodał, że dotychczasowe starania w w/w sprawie jego zdaniem były mocno zaniedbane.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że pozyskiwanie środków z UE jest jedynie cieniem kadencji burmistrza Wojciecha Huczyńskiego jako organu władzy wykonawczej, ze względu na to, że nie było do tej pory profesjonalnego biura w urzędzie, które mogłoby to realizować. Następnie dodał, że ma tylko nadzieję, że w tej materii coś się zmieni i będzie lepiej za jakiś czas.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Mariusza Sokołowsiego stwierdził, że zarówno on jak i burmistrz Wojciech Huczyński zrobili ile mogli, aby pozyskiwanie środków zewnętrznych nie było tylko cieniem na obecnej kadencji a było sukcesem. Przypomniał, że początek kadencji była związany z półtoraroczną pracą nad uratowaniem 160 mln zł z czego 15 mln ma być zainwestowane w teren naszego miasta. Kolejno wyjaśnił, że ich oczekiwania w stosunku do władz województwa opolskiego są znacząco wyższe w zakresie składanych projektów. Dodał, że nie może się zgodzić ze stwierdzeniem, że miasto Brzeg nie pozyskało żadnych środków z UE.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że to właśnie za tej kadencji powstały podstawowe dokumenty, które umożliwiają pozyskiwanie jakichkolwiek środków z UE. Kolejno wyjaśnił, że takimi dokumentami niewątpliwie jest wieloletni plan inwestycyjny i strategia naszego miasta. 

Rada w/w informację przyjęła.

Ad. 8. Sprawozdania Społecznej Komisji Mieszkaniowej


Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Społecznej Komisji Mieszkaniowej Piotr Michalewski.

Załącznik do protokołu


Radny Henryk Wujek przypomniał, że co niektórzy radni byli przeciwni, aby powstała SKM i dalej funkcjonowała. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy satysfakcjonuje go fakt , że po zmianie składu osobowego SKM wszyscy mogą być pewni , iż w/w komisja swoje obowiązki wykonuje sumiennie, co potwierdza przedłożone sprawozdanie.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że nadal podtrzymuje swoje stanowisko, iż społeczną kontrolę powinien weryfikować bezpośrednio burmistrz, który jest za to odpowiedzialny. Następnie zapytał ile było przypadków, kiedy to komisja musiała zmienić swoją pierwotną decyzję.


Przewodniczący SKM odpowiedział, że w trzech przypadkach musieli zmienić podjętą wcześniej decyzję. Dodał, że wszystkich wnioskodawców obdarzają zaufaniem, natomiast reagują tylko w takich przypadkach, kiedy złożony wniosek nie do końca odzwierciedla rzeczywistość zdaniem komisji, wówczas taki wniosek poddawany jest powtórnej analizie.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, o jaki konkretnie zakres poszerzenia działania SKM chodzi w przedłożonym sprawozdaniu?


Przewodniczący SKM odpowiedział, że przepisy prawne formalnie nie wskazują jak dokładnie ma wyglądać społeczna kontrola. Dodał, że taką społeczną kontrolą jest niewątpliwie jawność list, które są wywieszane na korytarzach urzędu miasta. Następnie wyjaśnił, że głównie chodziło mu o możliwość przesuwania szczególnych przypadków i polityki dopasowywania konkretnie puli lokali do list.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że od spraw, o których wspomniał Przewodniczący SKM, czyli np. sprzedaż lokali gminnych jest specjalnie powołana Komisja Rewizyjna i to ona tymi sprawami powinna się zająć a nie SKM. Dodał, że SKM powinna zająć się przede wszystkim przeprowadzaniem wizji lokalnych, o czym zapewniali uczestnicząc w posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska jakiś czas temu.


Przewodniczący SKM odpowiedział, że mogą przyjąć taką postawę polegającą na tym, że SKM będzie tylko zajmować się tymi sprawami, które ściśle określa uchwała Rady Miejskiej. Dodał, że strategia działania SKM jest taka, iż Komisja wierzy w to, co ludzie uściślą w swoich wnioskach.

Radny Andrzej Ogonek chciał przypomnieć wszystkim, że SKM działa społecznie. Stwierdził, że jest przeciwny postawionemu zarzutowi, o którym mówił radny Mariusz Sokołowski, związanemu z małą liczbą przeprowadzonych wizji lokalnych przez SKM.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że takie deklaracje padły ze strony SKM i dlatego tą kwestię podnosił.
Rada przyjęła w/w sprawozdanie

Ad. 9. Sprawozdanie z Działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 

realizacja Lokalnego Programu Pomocy Społecznej.


Sprawozdanie przedstawiła Kierownik MOPS-u Stanisława Macierzyńska.

Załącznik do protokołu


Radny Jan Pikor zapytał, dokąd zostały skierowane i jakie są to osoby, o których się wspomina w sprawozdaniu.


Kierownik MOPS-u odpowiedziała, że te osoby zostały skierowane do domów pomocy społecznej. Wyjaśniła, że są to te osoby, którym nie są wstanie własnymi usługami opiekuńczymi zapewnić odpowiednich warunków. Dodała, że najczęściej są to osoby bardzo schorowane, które nie mogą samodzielnie funkcjonować, poruszać się. Następnie poinformowała, że takie domy znajdują się w Grodkowie, Opolu, Namysłowie, Kopernikach koło Nysy.


Radny Mariusz Gołda stwierdził, że jest pełen podziwu za bezinteresowność dla Dyrektora MOPS-u w uruchomieniu nowych miejsc pracy.


Dyrektor MOPS-u Stanisława Macierzyńska odpowiedziała, że jest to jedno z zadań pomocy społecznej, czyli dążenie do tego, aby rodziny korzystające z pomocy społecznej jak najszybciej się usamodzielniały. W związku z tym pracownicy kładą duży nacisk, żeby te miejsca pracy pozyskiwać. Następnie wyjaśniła, że dużo osób zostało skierowanych do pracy pod koniec roku w związku z uruchomieniem Zakładów Drobiarskich w Opolu.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że problem wynikający ze 100 % zgodności środków planowanych z wydatkowanymi, polega na tym, żeby te parę groszy do końca roku gdzieś zawsze znaleźć, jeśli nie wprost w budżecie miasta to z jakiejś rezerwy i w ten sposób nie pozbawiać ludzi pomocy w formie usług opiekuńczych.

Dyrektor MOPS-u Stanisława Macierzyńska odpowiedziała, że co miesiąc robi się raporty i sprawozdania z planu wykonania budżetowego w zależności od formy pomocy. Wyjaśniła, że jest to bardzo skomplikowane zadanie.


Radny Mirosław Hejduk zapytał czy pracownicy MOPS-u są otwarci na problemy ludzkie, ponieważ wszelkie sprawozdania nie przedstawią rzeczywistej sytuacji danej osoby, która ubiega się o wsparcie ze strony MOPS-u. Zaapelował, aby bardziej z wyczuciem podchodzić do takich sytuacji.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie

Ad. 10. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek - Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się - 1.

Uchwała Nr XLIX/390/06

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek - Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się - 1.

Uchwała Nr XLIX/391/06

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kaczmarek - Skarbnik Miasta.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.

Uchwała Nr XLIX/392/06

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

miasta Brzegu


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Eugeniusz Zwierzchowski poprosił, żeby ten regulamin został ogłoszony w prasie i trafił w odpowiedniej części do wspólnot mieszkaniowych i właścicieli prywatnych nieruchomości.


Radny Dariusz Socha dodał, żeby poinformować również właścicieli nieruchomości, jakie grożą im sankcje z tyt. niedotrzymania obowiązków wpisanych w regulamin i ustawę.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że odległość 50 m między koszami w centrum miasta jest zbyt mała, bo właściciele sklepów mają również obowiązek stawiania koszy i może zajść sytuacja, że obok siebie będą stały dwa kosze, w związku z tym zaproponował odległość 100 m.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że proponując odległość 50 m mieli na uwadze ostatnie doświadczenia po wprowadzeniu przez kolejne lata w centrum miasta koszy na odpady. Dodał, że tam gdzie się pojawiły kosze na odpady ustawione przez miasto jest dużo czyściej. Takim przykładem jest niewątpliwie ulica Chopina.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że jeśli zarządca danej nieruchomości wystawi swoje kosze na odpady zgodnie z proponowaną uchwałą to nie widzi potrzeby, aby dokonywało również to miasto powołując się na ulicę Chopina. Dodał, że jeśli chodzi o centrum miasta to nie widzi przeszkód, aby tak to zrobić.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że są w Brzegu ulice, gdzie z obu ich stron mieszczą się punkty sprzedaży i istotnie w tej sytuacji nie widzi potrzeby ustawiana jeszcze dodatkowego kosza, który już będzie, bo zadba o to zarządca. Następnie wyjaśnił, że jeśli wezmą pod uwagę przestrzeń pomiędzy ulicą Mleczną, a ulicą Chrobrego idąc w kierunku Piastowskiej to w tym miejscu ze strony lewej ustawienie koszy jest jak najbardziej wskazane. Dodał, że podobny układ znajduje się na ulicy Dzierżonia po tej stronie gdzie położony jest parking. Kolejno wyjaśnił, że wprowadzając taki zapis dotyczący centrum miasta chcą doprowadzić do sytuacji takiej, żeby nie stwarzać żadnej możliwości zaśmiecania przez obywateli.


Radna Nadzieja Nawrocka stwierdziła, że na ul Wrocławskiej i Łokietka nie ma w ogóle koszy.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że w/w ulice są poza strefą „A” i maja innych zarządców, którzy mają obowiązek stawiać kosze co 200 m i mamy nadzieję, że dostosują się niebawem do naszych przepisów.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że po przeczytaniu § 9 zastanawia go taka rzecz, a mianowicie; czy sklep się traktuje w tym przypadku jako obiekt służący do użytku publicznego?

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że ustawodawca nie przewidział takiej sytuacji, Rada Miejska nie może nakładać obowiązków poza tym, co jest zapisane w ustawie. Dodał, że ustawodawca stwierdził, że jedynie rada gminy może stosować przepisy narzucające pewne obowiązki tam, gdzie są tereny użyteczności publicznej.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, dlaczego w takim razie nakładany jest ten obowiązek na właściciela obiektu usługowego?

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem czy właściciel obiektu usługowego to to samo, co właściciel punktu handlowego?

Radca prawny Natalia Powązka uznała, że nie widzi przeszkód, aby zapisać „oraz właścicieli obiektów handlowych i usługowych”.

Beata Boryk Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska, podała definicję, co należy rozumieć przez wyrażenie „budynki użyteczności publicznej”.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zaproponował aby zamienić zapis na „właścicieli lokali użytkowych”.

Radny Sławomir Spychała zapytał, co będzie jak zarząd ogródków działkowych nie będzie chciał się dostosować do przepisów regulaminu.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, że jeśli będą takie sytuacje, będą musiały być zastosowane odpowiednie sankcje.

Radny Sławomir Spychała stwierdził, że jest jak najbardziej za tym, aby ten regulamin był przestrzegany przez zarządców, ale uważa, że sankcje wówczas powinny być nakładane, kiedy ten porządek nie będzie przestrzegany.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, stwierdził, że projekt powyższego regulaminu został skierowany do zarządu pracowniczych ogródków działkowych w Opolu i z tego, co wie to dostał on wstępną pozytywną opinię. Następnie poinformował, że w/w projekt regulaminu został nieco skrócony, ponieważ plany były takie, aby również został umieszczony zapis dotyczący selektywnej zbiórki odpadów przy dużych kompleksach ogródków działkowych, czyli obowiązek różnych pojemników. Kolejno wyjaśnił, że następna sprawa związana jest z częstotliwością wywożenia odpadów i ceny, czyli pomiędzy firmą mającą odpowiednią koncesję, która wywozi odpady a zarządem pracowniczych ogródków działkowych. Dodał, że jest za tym, aby nie wykreślać zapisu mówiącego o obowiązku umiejscowienia tych pojemników. Stwierdził, że takie pojemniki powinny być przy kompleksach ogródków działkowych.

Radny Sławomir Spychała zasugerował, aby następnym razem burmistrz zwrócił się do wszystkich zarządów terenowych ogrodów działkowych i może wówczas zostanie podjęta jakaś wspólna decyzja.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, stwierdził, że decyzja należy do Rady Miejskiej.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że był sadownikiem parę lat i sam drzewka owocowe spryskiwał. Wie, jakie mogą z tego wyniknąć negatywne skutki. Następnie zapytał czy istnieje potrzeba składania odpadów z oprysków w wyznaczonym miejscu?

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że w planie gospodarki odpadami są zawarte informacje, gdzie należy składać opakowania, kto powinien je przyjmować, szczególnie po środkach chemicznych.

Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, w jaki sposób będzie realizowany § 13 pkt 3 powyższego regulaminu?

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, odpowiedział, że wspomniany paragraf dotyczy zwierząt domowych i ich traktowania. Wyjaśnił, że jest on skierowany do właścicieli zwierząt domowych i mówi o ogólnych zasadach poszanowania, porządku a także osób, które tych zwierząt nie posiadają a narażane są na pewne niedogodności , które takie zwierzę może zrobić np. ich wycie po godzinie 22.00.

Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby w miejscu gdzie jest mowa o zachowaniu 50 m wprowadzić następujący zapis: „przy zabudowie intensywnej 75 m a przy zabudowie rozproszonej 50m”.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, stwierdził, że może przyjąć autopoprawkę, jeśli chodzi o zapis 75 m, natomiast co do drugiej propozycji nie jest przychylny, ponieważ tak naprawdę trudno jest określić co to jest zabudowa silnie czy mniej zurbanizowana.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że zgodzi się na propozycję burmistrza, jeśli słowo „co” zastąpimy słowem „niż”.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przyjął propozycję radnego Andrzeja Ogonka.
Rada przyjęła uchwałę: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Uchwała Nr XLIX/393/06

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości 

                    stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe 

                    we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym. 


Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy umowa na promocję miasta Brzeg będzie podpisana pomiędzy zawodnikiem a burmistrzem miasta, jeśli chodzi o proponowaną formę wsparcia finansowego?

Stanisław Kowalczyk odpowiedział, że w tej umowie będzie zawarta zasada wydawania środków finansowych w ramach stypendium sportowego oraz przepisy mówiące o tym, kiedy zostanie wstrzymane stypendium oraz kiedy zawodnik nie przekazuje środków finansowych.

Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, czy została uwzględniona autopoprawka, którą sugerowała na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotycząca § 6 ust 1 pkt. a. Stwierdziła, że nie rozumie, dlaczego za te same osiągnięcia, za spełnienie tych samych kryteriów młodzieży do 25 lat przyznaje się 300 zł a grupie wiekowej do lat 16 przyznaje się 50 zł. Kolejno zgłosiła wniosek formalny, aby w pkt. 1. ust. 1 a za zdobycie od pierwszego do trzeciego miejsca w mistrzostwach Polski i za powoływanie przez właściwy związek sportowy do kadry narodowej Polski wpisać100 zł.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że w ich ocenie łatwiej jest zdobyć od 1-go do 3-go miejsca w mistrzostwach Polski a o wiele trudniej jest, jeżeli mówimy o mistrzostwach Europy. Dodał, że decyzja należy do Rady Miejskiej.


Radny Mariusz Sokołowski poinformował, że w czasie sesji złożył na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej projekt uchwały, który będzie uzupełnieniem propozycji burmistrza.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby dokonać zmian w powyższym projekcie uchwały a mianowicie; w pierwszym punkcie „a” z podnieść kwotę do 75 zł i w pkt „ b” do 150 zł stwierdzając, że w ten sposób zmniejszy to te dysproporcje, które wskazała radna Nadzieja Nawrocka oraz będzie to bardziej satysfakcjonujące dla tych, którzy z proponowanego stypendium będą korzystać.


Radna Nadzieja Nawrocka zgodziła się z propozycją radnego Andrzeja Ogonka.

Rada w/w wniosek przyjęła jednogłośnie za.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19.

Uchwała Nr XLIX/394/06

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników 

                     samorządowych zatrudnionych w jednostkach oświatowych Gminy Miasto 

                     Brzeg oraz uzgodnienia wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń.


Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu Stanisław Kowalczyk.

Opinie Komisji:
Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zgłosił autopoprawkę, aby w podstawie prawnej dopisać; dodatkową zmianę prawną a mianowicie; zmiana 2006 rok Dz. U. Nr 38 poz. 261.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr XLIX/395/06

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia 

                     wartości jednego punktu tabel wynagrodzeń dla Zarządu Nieruchomości 

                    Miejskich w Brzegu


Projekt uchwały przedstawiła Nikodema Rosłan, Kierownik Biura Organizacyjno- - Prawnego.
Opinie Komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18

Uchwała Nr XLIX/396/06

Załącznik do protokołu
druk nr 8 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka 

                     Pomocy Społecznej w Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny Aleksander Szpak.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr XLIX/397/06

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad:

druk nr 9 – w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na 

                    rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego.


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że ten błąd formalny, który przedstawia rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody można wykorzystać w przyszłości, jak będą istotne sprawy związane z rozstrzygnięciem, to wówczas ten błąd można wykorzystać na naszą stronę. 


Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że to wniesienie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego powinno nauczyć porządku urzędników w dokładniejszym analizowaniu przepisów.

Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że często niejednolita interpretacja przez różne sądy administracyjne identycznych przypadków jest uzasadnieniem do skierowania sprawy do WSA.
Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zgłosił autopoprawkę, aby w § 1 po dacie słowo stwierdzającym zamienić na stwierdzające nieważność.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że jest pragmatykiem i chciałby, żeby wszyscy mieli świadomość tego, że jak się uderza w stół to zazwyczaj nożyce się otwierają.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że nie podziela zdania radnego Mariusza Sokołowskiego ze względu na to, że nasze służby stosują się do przepisów prawa a skoro nadzór wojewody uważa inaczej to od tego jest sąd, żeby to rozstrzygnął.


Radca Prawny Natalia Powązka stwierdziła, że ona by tego nie traktowała jako wojny z wojewodą ze względu na to, że my mamy prawo, aby zaskarżać w tym przypadku.

Rada przyjęła uchwałę pozytywnie: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Uchwała Nr XLIX/398/06

Załącznik do protokołu

Ad. 11. Przedstawienie protokołu z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną.


Protokół przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Gołda.

Załącznik do protokołu


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ten przypadek jest przypadkiem, kiedy my jako Rada Miejska powinniśmy się uderzyć w pierś. Dodał, że ta Pani mając w ręku decyzję o przydział lokalu, na następny dzień traci ją wskutek naszej działalności. Dlatego też dodał, że ta krzywda powinna zostać jak najszybciej naprawiona.

Radny Jerzy Podgórski nie brał udziału w głosowaniu na własną prośbę.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie za – 14.

Ad. 12. Ocena funkcjonowania programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

komunalnym.


Informację przedstawił Dyrektor Zarządu Budynkami Mieszkalnymi Andrzej Moryl.

Załącznik do protokołu


Radny Mirosław Hejduk podziękował Dyrektorowi Andrzejowi Morylowi za to, co robi, stwierdzając, że w tej informacji znajduje się to, co jest  w zasobach komunalnych. Dodał, że Andrzej Moryl jest odpowiednią osobą na odpowiednim miejscu. Zapytał jak wygląda sprawa związana z budynkiem przy ulicy Piastowskiej 34.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że są na etapie uzgodnień dotyczących finansowania całej tej inwestycji i myśli, że w ciągu najbliższych dni wszystko powinno zostać dokonane i będzie można ogłosić przetarg.


Radny Jan Pikor poruszył sprawę związaną z przeznaczeniem budynku po byłym internacie liceum ekonomicznego z przeznaczeniem na mieszkania socjalne, informując, że skontaktował się ze znajomym inżynierem, który jest specjalistą w tej dziedzinie i poinformował go, że jeśli te lokale odbiegają od normy w postaci wysokości, a w tym przypadku jest to 2 cm, to należy się zwrócić do odpowiedniego ministra, który w każdym takim przypadku wyraża zgodę na to, że nie ma potrzeby skuwania tych 2 cm.


Z-ca Burmistrza Mirosław Staniewicz poinformował, że owszem w takich przypadkach występują do odpowiednich organów z tym, że jeśli chodzi o ten konkretny przypadek to sprawa wygląda w ten sposób, że miasto nie jest właścicielem tego budynku. Następnie wyjaśnił, że w planie zagospodarowania przestrzennego miasta nie ma zapisu o tym, że w tym obiekcie zostanie wprowadzona funkcja mieszkaniowa. Dodał, że Burmistrz Wojciech Huczyński wystąpił do Starosty, aby w/w obiekt został przeznaczony na cele publiczne a wystąpienie Starosty w tej sprawie należy rozumieć jako chęć nieodpłatnego przekazania na rzecz miasta Brzegu w/w budynku. Dodał, że jeśli w/w sprawy zostaną załatwione wówczas zwrócą się do odpowiednich organów, o których wspomniał radny Jan Pikor.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że ciężko jest przewidzieć jakie koszty rzeczywiste poniesie gmina z tytułu partycypacji w kosztach utrzymania nieruchomości wspólnych z tego powodu, że uchwały są cały czas podejmowane i tworzą się zobowiązania. Kolejno zapytał czy mają sposób, aby nakłonić najemców do zakupu lokali mieszkalnych. 


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że jeśli jest potrzeba dodatkowych działań w tej sprawie to będą one dokonywane.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że chodzi mu o to, żeby zweryfikować te lokale mieszkalne, które są zadłużone i w jakiś sposób szczególnie wpłynąć poprzez windykację na proces prywatyzacji, jeżeli nie to zastosować zamianę.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zwrócił się do Dyrektora, aby dokonał stosownej analizy, aby ten proces prywatyzacji kompletnej próbować przyspieszyć.


Radny Dariusz Socha zapytał, do kogo można zgłaszać sygnały i informacje o tym, że w danym budynku mieszczą się pustostany. Zapytał też, co robić i do kogo zgłaszać informacje tego typu , że dany lokal komunalny jest podnajmowany innym osobom, co nie jest zgodne z prawem.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że starają się te przypadki wychwytywać. Dodał, że takie sprawy należy zgłaszać do działu administratorów bądź bezpośrednio do niego.


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że może rosnąć proceder dotyczący wieloosobowego meldowania w lokalu.


Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że jeśli jest taki sygnał to administrator musi taka sprawę skontrolować i zostaje przeprowadzany wywiad.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 13. Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynkami Mieszkalnymi w Brzegu 

za 2005 r. oraz propozycje planu remontów na 2006 rok.


Informację przedstawił Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich Andrzej Moryl.

Załącznik do protokołu

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 14. Ocena funkcjonowania Gospodarstwa Pomocniczego przy UM – stan 

techniczny, wyposażenie cmentarzy komunalnych, potrzeby inwestycyjne.


Informację przedstawił Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Załącznik do protokołu


Z-ca Burmistrz Mirosław Stankiewicz stwierdził, że w związku z tym, że mają określone, do którego roku dokonywane będą pochówki na cmentarzu przy ulicy Starobrzeskiej, proponuje, aby w roku 2007 znalazły się zapisy dotyczące wyasygnowania odpowiednich kwot na zaprojektowanie nowych kwater i rozwiązań technicznych na tym nowym terenie, który chcą przejąć.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil celem uzupełnienia dodał, że również należy dokonać rezerwacji środków na wykup terenu, który jest własnością BESELU.


Radny Dariusz Socha zapytał czy jest zainteresowanie wśród mieszkańców sprawą związaną z powstaniem kolumbarium.


Józef Czernik odpowiedział, że są to pojedyncze przypadki. Wyjaśnił, że nie mają wydzielonej kwatery na kolumbarium. Dodał, że ta sprawa znajdzie odzwierciedlenie w momencie rozbudowy cmentarza.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zgłosił wniosek, aby został opracowany regulamin pochówków na cmentarzu.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zwrócił się z prośbą, aby ten regulamin również określał, co można robić a czego nie wokół grobu.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przyjął w/w wniosek zlecając realizację tego wniosku Dyrektorowi ZNM.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 15. Informacja dotycząca wykonania Gminnego Programu Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych za 2005 rok.


Informację przedstawiła Iwona Ziobrowska – Kowalik, Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia.

Załącznik do protokołu

Radny Mariusz Sokołowki zapytał, czy są zamiary zwiększenia profilaktyki na prewencję ogólną, jeśli chodzi o narkotyki.


Iwona Ziobrowska – Kowalik odpowiedziała, że zostały wprowadzone grupy wsparcia w punkcie konsultacyjnym. Dodała, że na terenie szkół są realizowane programy profilaktyczne.

Radny Mariusz Sokołowki zwrócił się z prośbą, aby znaleźć nowe instrumenty, które mogłyby jeszcze tę prewencję ogólną w zakresie narkotyków wzmocnić.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 16. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na pytanie radnego Mirosława Hejduka w sprawie budynku przy ul. Piłsudskiego 12 Z-ca Burmistrza odpowiedział, że chcieliby, aby do końca obecnej kadencji sprawę tę uregulować, ponieważ obecna konstrukcja prawa daje taką możliwość. Dodał, że do tej pory wszelkie dotychczasowe próby nie przynosiły rezultatu.

Na pytanie dotyczące ulicy Piastowskiej 34 odpowiedź została radnemu Mirosławowi Hejdukowi udzielona została przy omawianiu Oceny funkcjonowania programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem komunalnym.

Dyrektor ZNM Andrzej Moryl odpowiedział radnemu Hajdukowi, że od 6 stycznia ZNM podpisał umowę na kompleksowe ubezpieczenie budynków, terenów zewnętrznych, obiektów ZNM i sprzętu, który jest tam zgromadzony. Budynki rozkwaterowane również figurują w wykazie nieruchomości ubezpieczonych. Następnie zadeklarował, że w ciągu miesiąca wystąpi pisemnie po to, żeby ubezpieczyciel wydał opinię dotyczącą kwestii budynków wykwaterowanych.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział radnemu Mirosławowi Hejdukowi, że planowane wpłaty do kasy urzędu miasta w Brzegu w roku 2006 z tytułu sprzedaży ratalnej z lat ubiegłych mają wynieść 1.100.000 zł.

Na pytania radnego Jerzego Podgórskiego w sprawie zabezpieczenia otwartego grobowca przy ul Piwowarskiej pisemnej odpowiedzi udzieli Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Na pytania radnego Jerzego Podgórskiego w sprawie zabytkowego płotu pisemnej odpowiedzi udzieli Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Na pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego dot. przytuliska dla zwierząt Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że w grudniu ubiegłego roku i w styczniu tego roku został ogłoszony przetarg na zarządzanie tymczasowym przytuliskiem, ale ponieważ wpłynęła tylko jedna oferta, znacząco przekraczająca zarezerwowane środki na ten cel, postępowanie przetargowe zostało unieważnione. W ślad za tym podjęto uproszczoną procedurę w formie zapytania o cenę do dwóch podmiotów tj.: ZHK i TOZ. W związku z tym, że wpłynęły pisma z TOZ wystąpiono o opinię prawną, z której wynika, iż burmistrz miasta Brzegu powinien podjąć decyzję, co do dalszych kierunkowych działań w sprawie prowadzenia tymczasowego przytuliska dla zwierząt i w najbliższych dniach taka decyzja zostanie podjęta. Na dzień dzisiejszy tymczasowe przytulisko jest prowadzone przez ZHK.

Na prośbę Przewodniczącego RM Janusza Gila o rozważenie możliwości usytuowania stałych punktów handlowych na Placu Polonii Amerykańskiej Beata Boryk, Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska UM odpowiedziała, że obecnie plac ten jak i szereg innych placów na terenie miasta są określone jako place publiczne i najprawdopodobniej (co jeszcze sprawdzi) istnieje zakaz wprowadzania na nich takiej zabudowy i nie ma warunków w planie zagospodarowania przestrzennego miasta, które mówiłyby, jaka ma być wysokość takich obiektów i jaka ma być intensywność zabudowy. Biuro przygotuje szczegółową informację na ten temat i prześle Przewodniczącemu. Dodała, że w 100% ma pewność, że obiekty tymczasowe są niedopuszczalne.

Przewodniczący RM Janusz Gil właśnie dowiedział się, że na Komisji Komunalnej ma być przedstawiony i omawiany projekt zagospodarowania tego placu i wtedy będzie można wprowadzać do niego ewentualne zmiany. 

Radny Andrzej Ogonek poprosił Przewodniczącego, aby przy sporządzaniu informacji przez Biuro Urbanistyki i Ochrony Środowiska również uwzględnić południowo-wschodnią pierzeję rynku, ponieważ jest to alternatywa przy niemożliwości umiejscowienia tych punktów handlowych na Placu Polonii Amerykańskiej.

Przewodniczący poprosił Biuro Urbanistyki o przygotowanie również takiej informacji.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że nie obiecywał Komisji Komunalnej przedstawienia na jej posiedzeniu koncepcji zagospodarowania tego placu, obiecywał jedynie Przewodniczącemu Henrykowi Wujkowi, że na kolejne spotkanie z projektantami zaprosi również członków Komisji Komunalnej.

Przewodniczący poprosił o zaproszenie również jego i z-cy Przewodniczącego Jana Pikor.

Burmistrz zwrócił się do Beaty Boryk o zanotowanie i zaproszenie chętnych.

Na pytanie zarówno radnego Dariusza Byczkowskiego jak i radnego Andrzeja Jędrzejko w sprawie projektowania sali przy PSP nr 1 oraz koncepcji wydatkowania 60.000 zł odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz informując, że są na etapie przygotowania specyfikacji do przetargu na opracowanie koncepcji i projektu. Dodał, że w tym roku jest w planie ogłoszenie i rozstrzygnięcie tego przetargu. Prawdą jest też, że ze względu na małe tereny boisk szkolnych przy PSP Nr 1 zaczęto się zastanawiać, czy możliwe byłoby wyjęcie jednej kondygnacji z budynku dawnego LOK-u i zrobienia w nim sali gimnastycznej, oczywiście przy wyremontowaniu całego budynku. 

Na pytania w sprawie przejść dla pieszych na ul. Szkolnej i Piastowskiej radny Sławomir Spychała odpowiedzi otrzyma pisemnie.

Z-ca burmistrza poinformował radnego Sławomira Spychałę, że Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik dopilnuje prawidłowego oznakowania miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych na naszych parkingach.

Z-ca burmistrza zgodnie z sugestią radnego Spychały zobowiązał również Józefa Czernika do skontrolowania zarządców parkingów w zakresie zgodności wydawania i opisywania dowodów wpłaty.

Z-ca burmistrza odpowiedział radnemu Sławomirowi Spychale, że remont ulicy Reja był wykonywany etapowo, pierwszy etap miał się zakończyć w grudniu 2005, ale z uwagi na warunki atmosferyczne został przesunięty. Józef Czernik dodał, że najprawdopodobniej prace zostaną w niedługim czasie wznowione, a termin zakończenia robót upływa z końcem czerwca.

Z-ca burmistrza poprosił Panią Beatę Boryk, żeby również radnemu Sławomirowi Spychale przesłała pisemną odpowiedź w sprawie możliwości usytuowania stałych punktów handlowych na Placu Polonii Amerykańskiej.

Z-ca Burmistrza odpowiedział radnemu Jerzemu Podgórskiemu, że zgodnie z ustaleniami z ubiegłego roku doprowadzenie magistrali wodnej do budynków na ul. Piwowarskiej ma nastąpić na koszt PWiK, natomiast na koszt poszczególnych wspólnot mieszkaniowych mają być zakupione hydrofory oraz zrobione studzienki wodomierzowe.

Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz poinformował radnego Dariusza Sochę, że Burmistrz Wojciech Huczyński wystąpił do PKP odnośnie zwiększenia przejazdów na linii Opole - Brzeg po godz. 22.00, które wystąpienie radny także otrzymał. W tej sprawie można jedynie monitować.
W związku z uwagą radnego Dariusza Sochy Z-ca Burmistrza poprosił Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Iwonę Ziobrowską – Kowalik o przygotowanie burmistrzowi wystąpienia do wymienionych przez radnego instytucji w sprawie likwidacji barier architektonicznych, co zgłaszane jest przez mieszkańców miasta.

Zgodnie z prośbą radnego Mariusza Sokołowskiego Z-ca Burmistrza zwrócił się do Kierownika Biura Organizacyjno Prawnego o przygotowanie radnemu na piśmie aktualnego wykazu zarządów spółek gminnych, ich komisji rewizyjnych lub rad nadzorczych i ich prokurentów zgodnie z przepisami prawa.

Zgodnie z prośbą radnego Mariusza Sokołowskiego Z-ca Burmistrz odczytał program imprez, jakie odbędą się podczas obchodów Dni Brzegu.

Z-ca burmistrz poinformował radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego, że odpowiedź na temat dojazdu do posesji przy ul Rybackiej 47 wraz z mapką otrzyma na piśmie.

Na pytanie radnego Eugeniusza Zwierzchowskiego Józef Czernik odpowiedział, że już rozpoczęły się pierwsze prace związane z łataniem głębokich dziur na drogach gminnych, natomiast właściwe remonty powinni rozpocząć po 15 kwietnia, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma odpowiednich warunków atmosferycznych, aby już do tego przystąpić.

Na pytanie radnego Andrzeja Ogonka Józef Czernik odpowiedział, że łącznik pomiędzy ul. Piastowską, a ul. Jana Pawła II jest w planie roku bieżącego tak więc prace związane z tym przedsięwzięciem powinny się zakończyć na przełomie I, II półrocza. 

Józef Czernik odpowiedział radnemu Andrzejowi Ogonkowi, że prace związane z remontem ul. Żeromskiego są objęte gwarancją roczną, dlatego też wykonawca z pewnością poprawi wynikłe usterki.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił radnemu Dariuszowi Socha, że nie ma żadnych przeciwwskazań, aby wspólnoty mogły zakupić tereny przyległe. Dodał, że miasto jest bardzo chętne i otwarte na takie inicjatywy obywatelskie.

Ad. 17. Wolne wnioski i informacje. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil Przypomniał o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego za 2005 rok do końca kwietnia. 

Kolejno odczytał pismo Przedsiębiorstwa Wyrobów Cukierniczych Odra sp. z o.o. Zasugerował aby zastanowić się w jaki sposób uhonorować w/w przedsiębiorstwo.

Załącznik do protokołu

Następnie odczytał zaproszenie z PP nr 10 w Brzegu dla wszystkich radnych na uroczystość poświeconą pamięci Ojca Świętego Jana Pawła II. Kończąc złożył wszystkim zdrowych i wesołych Świąt Wielkanocnych.

Ad. 18. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska                                                                         Przewodniczący
                                                                                        Rady Miejskiej w Brzegu

                                                                                                  (-) Janusz Gil
