Protokół nr LI/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 1 czerwca 2006 r.

godz. 9.00 –16.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.04.2006 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Omówienie realizacji programów:

a) gospodarki odpadami;

b) ochrony środowiska.

7) Ocena funkcjonowania uchwał RM w sprawie:

a) udzielenia bonifikaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości;

b) zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gminy Brzeg oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata.

8) Analiza działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzegu.

9) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzegu (druk nr 1);

b) zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu (druk nr 2);

c) emisji obligacji komunalnych (druk nr3)

d) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 4);

e) zmiany uchwały Nr XLVI/353/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 grudnia 2005r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2006 rok (druk nr 5);

f) zmiany uchwały w sprawie pomnika Józefa Korzeniowskiego (druk nr 6);

g) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzegu w sprawie podziału gminy Miasto Brzeg na okręgi wyborcze, ich granice i numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu (druk nr 7);

h) podziału Gminy Miasto Brzeg na stałe obwody głosowania (druk nr 8);

i) ustalenia odrębnych obwodów głosowania, ich numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych utworzonych do przeprowadzenia wyborów samorządowych w 2006 roku (druk nr 9);

j) zasad i trybu przyznawania oraz wysokości nagród i wyróżnień dla zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, instruktorów i działaczy za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub w krajowym (druk nr 10);

k) odwołania ze stanowiska Skarbnika Miasta Brzegu (druk nr 11);

l) powołania Skarbnika Miasta Brzegu (druk nr 12) ;

m) powołania sekretarza miasta (druk nr 13);

n) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 14).

10) Informacja Burmistrza Miasta z wykonania zadań za rok 2005 przez miejskie spółki prawa handlowego.

11) Omówienie problemów osób niepełnosprawnych na terenie miasta.

12) Działalność ośrodków miejskich pomagających w rozwiązywaniu problemów osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków.

13) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

14) Wolne wnioski i informacje.

15) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Radni nie mieli uwag do porządku obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokółu z sesji Rady Miejskiej z dnia 28.04.2006 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 17.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.


Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Brzegu Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu


Radny Dariusz Byczkowski ustosunkowując się do zdania zawartego w sprawozdaniu dotyczącego jego osoby stwierdził, że Jacek Czepielewski nie jest jego przyjacielem. Dodał, że wystarczyło po prostu napisać, że ostatnia sprawa sądowa została przegrana przez miasto i wszyscy radni doskonale by to zrozumieli. Na koniec swojej wypowiedzi pożyczył Burmistrzowi powodzenia w kasacji.


Burmistrz Wojciech Huczyński podziękował za życzenia. Dodał, że sprawozdania pisze samodzielnie. Zwrócił się z prośbą do pozostałych radnych, aby wykreślili zdanie ze sprawozdania, w którym jest napisane, że Jacek Czepielewski jest przyjacielem radnego Dariusza Byczkowskiego.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił o przybliżenie informacji dotyczącej narady o elektrowni wodnej.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to spotkanie dotyczyło elektrowni wodnej, która cały czas istnieje na wyspie, a rozmowa dotyczyła jak ma wyglądać ten istniejący już brzeg Odry.


Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę Burmistrzowi, że należałoby również umieścić informację w sprawozdaniu, iż 14 maja br. w BCK został wyświetlony film, który specjalnie przywiózł Jan Milun - Honorowy Obywatel Miasta Brzegu. W/w film został zrealizowany w Bostonie, gdzie odbył się koncert dla uczczenia setnej rocznicy urodzin kardynała Stefana Wyszyńskiego. Dodała, że film był wyświetlony we wszystkich kościołach brzeskich.


Burmistrz Wojciech Huczyński przeprosił za brak tej informacji i dodał, że Jan Milun był sponsorem i uczestnikiem obchodów z okazji uroczystości 60-lecia Szkoły Muzycznej.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, jak wygląda sprawa z rondem i dlaczego w dalszym ciągu nie jest oddane do użytku.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w dniu wczorajszym miał być oddany do użytku monitoring miasta. Do dnia dzisiejszego nie zostało to zrobione, ponieważ są problemy z zakładem energetycznym, jednakże ma to się zakończyć do końca tygodnia. W sprawie ronda wyjaśnił, że zostało ono odebrane mimo powstałych usterek. Wyjaśnił, że część tych usterek zostało usuniętych a część nie. Dodał również, że ta sprawa została zgłoszona do Wojewódzkiego Inspektora Budowlanego, ze względu na prawo, jakie posiada, czyli ma czas w postaci 21 dni na zgłoszenie sprzeciwu. Dodał, że cała dokumentacja została mu dostarczona. Wyjaśnił, że rozmawiał z Wojewódzkim Inspektorem Budowlanym, prosząc go, żeby nie czekał 21 dni, tylko żeby jak najszybciej urzędnicy przeglądnęli dokumenty przesyłając jednocześnie faks, w którym będzie stwierdzone, że nie zgłasza sprzeciwu. Następnie dodał, że jak tylko otrzyma faks to od razu wykonawca zabiera się do pracy poprzez ustawienie prawidłowych oznakowań po to, aby rondo zostało uruchomione.


Radny Janusz Żebrowski zapytał, co ma wspólnego klub zawodowy Odra Cukierki Brzeg z organizacją zajęć w hali sportowej? Czy to jest hala budowana dla Odry Cukierki Brzeg? Następnie poprosił o wyjaśnienie, czy prawdą jest, że w nowobudowanej hali sportowej nie będzie boiska do gry w piłkę ręczną, bo z tego, co słyszał, będzie boisko, ale do gry w koszykówkę?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie jest prawdą, że ta hala sportowa jest budowana dla klubu sportowego Odra Cukierki Brzeg. Wyjaśnił, że chcą, aby w nowobudowanej hali odbywały się rozgrywki koszykówki. W związku z tym, iż klub sportowy musi zgłaszać swoje terminarze z harmonogramem do swoich związków, spotkanie władz klubu z dyrekcją PSP nr 3 się odbyło. Dodał, że klub również stara się o to, aby miał możliwość odbywania treningów również w tej sali.


Radny Janusz Żebrowski stwierdził, że w nowobudowanej hali powinno się znaleźć boisko do rozgrywek piłki ręcznej wraz z bramkami, niekoniecznie pełno wymiarowe, ponieważ ta szkoła ma w tej dziedzinie sportu duże sukcesy.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że boisko do piłki ręcznej też jest uwzględnione. Wyjaśnił, że to nie jest sala na wyłączność rozgrywek w dziedzinie koszykówki. Dodał, że w tej hali będzie można uprawiać wszystkie dyscypliny sportu za wyjątkiem piłki nożnej.


Radny Henryk Wujek poprosił o odpowiedź związaną z przebudową Placu Polonii Amerykańskiej, Placu Niepodległości i usytuowania pomnika. Dodał, że jest to szerszy temat, dlatego poprosił o odpowiedź w tej sprawie w punkcie odpowiedzi na interpelacje radnych. Wyjaśnił, że jeśli któryś z radnych będzie sobie życzył do wglądu protokół z spotkania, na którym w/w sprawa była omawiana to nie widzi przeciwwskazań, aby takie ksero protokołu otrzymał.


Radny Sławomir Spychała uważa, że spotkanie, o którym wspomniał radny Henryk Wujek powinno być dokładniej opisane w sprawozdaniu tzn., że było to spotkanie dotyczące usytuowania pomnika Jana Pawła II i przebudowy okolicy kościoła Św. Mikołaja. Dodał, że na tym spotkaniu była poruszana tylko sprawa usytuowania pomnika i co wokół niego będzie, natomiast nie było rozmowy na temat przebudowy Placu Polonii Amerykańskiej. Dodał, że wspomniano o tym pod koniec spotkania, kiedy wywołał temat zadając pytanie, co będzie z tymi ludźmi, którzy tam pracują. Dodał, że usłyszał odpowiedź, że w tym miejscu nie będzie żadnej zabudowy ani handlu. Zapytał czy ci ludzie, którzy byli zwodzeni do ostatniego momentu zostaną przeproszeni za to, że nie będą mogli prowadzić tam dłużej handlu niż do końca roku.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że to spotkanie również dotyczyło tego tematu natomiast w sprawozdaniu nie pisał o proporcjach. Kolejno przyznał radnemu Sławomirowi Spychale rację, że ktoś powinien tych ludzi przeprosić za wprowadzanie w błąd ale na pewno nie Urząd Miasta, ponieważ on osobiście tym ludziom powtarzał, że termin będzie przedłużany w zależności od pewnych procesów przetargowych i projektowych. Wyjaśnił, że z ich strony była mowa o tym, że po przebudowie Placu Polonii Amerykańskiej nie będzie możliwości powrotu tam handlu w postaci takiej jak do tej pory. Stwierdził, że takie jest jego stanowisko. Dodał, że z analiz wynikało, że w tym roku, czyli do połowy roku zostanie zakończony proces projektowania a może już wyłonienia wykonawcy. Dodał, iż okazało się, że w pierwszym przetargu nie było chętnego wykonawcy, w drugim przetargu mimo wyłonienia wykonawcy cały ten proces nie spełnił oczekiwań. W związku z tym stwierdził, że na pewno w tym roku nie wykona się w całości zadania pod nazwą przebudowa Placu Kościelnego i Placu Polonii Amerykańskiej. Wyjaśnił, że zadania będą wykonywane po kolei, począwszy od Placu Niepodległości poprzez Plac Polonii Amerykańskiej po Plac Kościelny. W związku z powyższym handlujący ludzie mogą dalej to robić, jeśli chodzi o chwilę obecną. Stwierdził, że nie będą tym ludziom robić problemów, jeśli chodzi o zaprzestanie prowadzenia dotychczasowej działalności w tym miejscu i nie uczynią tego wcześniej, niż zajdzie konieczność odbioru tego placu i przekazania go wykonawcy.

Radny Andrzej Ogonek poprosił o wyjaśnienie dwóch spraw, pierwsza dotyczy zarządzenia burmistrza w sprawie ustalenia stawek czynszowych za lokale użytkowe, druga sprawa dotyczy spotkania z 4 maja z właścicielami spółki „Bajm” na temat możliwości dzierżawy pomieszczeń w Zespole Szkół Nr 1.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zarządzenie zostało wydane z powodu podzielenia miasta na strefy, w których obowiązują różne stawki. Dodał, że skorygowali ostatnią strefę poprzez dodanie części ulic ze strefy wyższej. Kolejno odpowiedział, że spotkanie dotyczyło rozwiązania problemu związanego z prowadzeniem stołówki w Zespole Szkół z Oddziałami Sportowymi Nr 1 na ulicy Poprzecznej. Dodał, że na dzień dzisiejszy kończy się umowa tym osobom, które postanowiły samodzielnie prowadzić tą działalność poprzez założenie spółki 3 lata temu. W związku z tym na spotkaniu była mowa o tym, jak rozwiązać sprawę, aby te osoby mogły w dalszym ciągu prowadzić swoją działalność.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał jak wygląda współpraca z walnym zgromadzeniem akcjonariuszy ECO S.A. i czy zapadły jakieś istotne rozstrzygnięcia na tym walnym zgromadzeniu w sprawie naszego miasta. Zapytał też, jakie są perspektywy zbycia akcji ECO S.A.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że współpraca wygląda w ten sposób, że odbywają się coroczne walne zgromadzenia akcjonariuszy, na których podejmowane są stosowne uchwały i różnego rodzaju decyzje przegłosowywanie większością głosów, zgodnie z kodeksem spółek handlowych. Dodał, że w tym roku tych spotkań było dwa. Wyjaśnił, że pierwsze walne zgromadzenie było nadzwyczajne, gdzie istotną sprawą była sprawa zmian statutowych i składu Rady Nadzorczej. Kolejne walne zgromadzenie miało na celu przyjęcie sprawozdań, skwitowanie członków organów spółek i podział zysków, przyznanie premii dla prezesa jak również wybory nowej Rady Nadzorczej w części, gdzie wybory dokonywane są przez walne zgromadzenie. Przyjęto sprawozdania, przyjęto podział zysku, skwitowano wszystkich członków Rady Nadzorczej, przyznano premię w wysokości trzykrotnych zarobków dla prezesa spółki za rok ubiegły jak również powołano nowych członków Rady Nadzorczej w składzie trzech przedstawicieli EDISU a są nimi trzej Niemcy i trzech przedstawicieli miasta Opole, w tym dwóch członków byłej Rady Nadzorczej. Wyjaśnił, że po części sprawozdawczej wygłosił swoje oświadczenie o nieudzielaniu absolutorium członkom organów spółki ze względu na działanie na szkodę spółki, poprzez przegrywane procesy i ich konsekwencję. Dodał, że głosował we wszystkich przypadkach przeciwko, prócz głosu wstrzymującego w sprawie podziału zysku jak i przyznania premii dla prezesa oraz przy powołaniu kandydatów zaproponowanych przez Prezydenta Opola Ryszarda Zembaczyńskiego, natomiast głos „za” z jego strony padł przy zaproponowanych kandydatach EDISU.
Rada przyjęła w/w sprawozdanie

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jerzy Podgórski

1) Poprosił o natychmiastową wycinkę suchych konarów i drzew znajdujących się na ul. Piwowarskiej.

2) Poprosił o odtworzenie zabytkowego płotu na ul. Ofiar Katynia, którego elementy są zdeponowane w Wojskowej Agencji Mieszkaniowej we Wrocławiu.

3) Stwierdził, że w budżecie był zaplanowany remont i wykonanie oświetlenia na ul. Piwowarskiej, jednak zanim to nastąpi, poprosił o jak najszybsze załatanie tam dziur.

4) Poprosił o wystosowanie pisma do PKP w celu przedłużenie czasu otwarcia toalet na dworcu do 24h/dobę.

Radny Sławomir Spychała

1) Również zwrócił uwagę na wycinkę suchych konarów i drzew, które podczas większych wiatrów spadają na chodniki i drogi. Uważa, że należy dokonać już teraz wstępnej inwentaryzacji tych drzew. 

2) Poprosił o uzupełnienie zniszczonej elewacji, podczas montowania kamer monitorujących miasto, na budynkach: Rynek 1, 2, 18.

3) Porosił o poprawę nawierzchni drogi i chodników na zapleczu budynku PKO S.A. w Rynku.

4) Czy są już podjęte rozmowy w sprawie pozyskania terenu przy PSP Nr 1 na budowę sali gimnastycznej i czy były prowadzone rozmowy z konserwatorem zabytków pod kątem przeprowadzenia badań archeologicznych lub zgody na budowę na tym terenie, lub czy są jakieś uzgodnienia dot. adaptacji w ostateczności, budynku LOK na ten cel?

Radny Andrzej Jędrzejko

1) Czy został już ogłoszony przetarg na zakup stolików i krzesełek do placówek oświatowych, a jeśli nie, to kiedy jest planowane ogłoszenie tego przetargu?

Radny Mirosław Hejduk

1) Co się stanie z kostką brukową z remontowanej ul. Reja?

2) Poprosił o interwencje w sprawie zniszczonego ogrodzenia wokół Brzeskiego Centrum Handlowego MARKO.

3) Poprosił o naprawę krawężnika u zbiegu ulic Szkolnej i Trzech Kotwic.

4) Stwierdził, że należy zrobić wszystko w pozyskiwaniu środków z zewnątrz i należy składać jak najwięcej wniosków nie bacząc na koniec kadencji. W związku z tym zapytał, dlaczego miasto Brzeg, ani powiat nie mają swojego przedstawiciela w Regionalnym Komitecie Sterującym?

Radny Andrzej Ogonek

1) Czy Dyrektor ZNM wystąpił z wnioskiem o zmianę stawek czynszu za lokale mieszkalne, jeśli tak, to jaka jest proponowana skala tej podwyżki, jaki jest stosunek Burmistrza do tego i kiedy zapadnie decyzja.?

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Poprosił o usunięcie przechylonej tablicy ogłoszeniowej na ul. Jana Pawła II.

Radny Dariusz Socha

1) Czy budynek znajdujący się koło budowanej hali sportowej będzie również wyburzony?

Radny Mariusz Sokołowski

1) Zaproponował radnym oglądniecie dzisiaj na programie drugim TVP filmu „Traffic”, w którym są poruszone problemy narkotyków we współczesnym świecie dot. elit politycznych i ich rodzin.

Ad. 6. Omówienie realizacji programów:

a) gospodarki odpadami;

b) ochrony środowiska.

Powyższe informacje omówiła Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Beata Boryk.

Załącznik do protokołu

Dodatkowo poinformowała radnych, że można przystąpić już do postępowania przetargowego na remont stawu i kwadratówki znajdującej się w Parku Wolności. Natomiast w sprawie wycinki i pielęgnacji drzew to dopiero na wiosnę, kiedy jest pełne ulistnienie i możliwa jest pełna ocena stanu zieleni, została wykonana inwentaryzacja suchych drzew i gałęzi, które po otrzymania pozytywnej decyzji od Starosty zostaną wycięte. Tych drzew do planowanej wycinki na skwerach i terenach zielonych jest 80 szt., a na pasach zieleni przyulicznej 55 szt. W tym roku dokonano również nasadzenia 107 drzew i 1000 krzewów na pasach zieleni przyulicznej, a do końca roku będą jeszcze nasadzenia w Parku Wolności w ilości 4000 szt. Ponadto każdorazowo wydając decyzje osobom fizycznym albo podmiotom na wycinkę drzew, stosowana jest zasada, że za każde wycięte drzewo i krzew proponujemy nowe nasadzenie 3 drzew bądź krzewów, określając gatunek i miejsce nasadzenia. Jest też opracowany Program Rewaloryzacji Parku Centralnego, który przewiduje nasadzenie 130 szt. drzew i 1784 szt. krzewów.

Radny Henryk Wujek zapytał, kto imiennie prowadzi ewidencję umów zawartych z uprawnionymi podmiotami w zakresie wywozu odpadów i kiedy będzie można ostatecznie wskazać osoby, które dotychczas nie mają zawartych umów na wywóz odpadów w naszym mieście?

Beata Boryk odpowiedziała, że do tej pory ewidencję prowadziła Urszula Pagórska na podstawie składanych informacji przez podmioty zajmujące się zbieraniem i wywozem odpadów komunalnych na terenie miasta. Natomiast z dniem 1 maja, zgodnie z uchwałą RM, został ogłoszony konkurs na zatrudnienie osoby zajmującej się monitoringiem i realizacją Planu Gospodarki Odpadami i Ochrony Środowiska, jednak żadna ze złożonych ofert nie spełniała kryteriów wymaganych na tym stanowisku i w związku z tym z pracowników biura została wyłoniona w drodze awansu Beata Wszoła, która od tego dnia zaczęła realizować te zadania. Dodała, że w tej chwili przyjęty przez Radę regulamin zawierający szczegółowe uwarunkowania dotyczące porządku i czystości na terenie miasta uchwalony na sesji kwietniowej jest nadal w nadzorze u Wojewody, dlatego nie został jeszcze ogłoszony w Dz.U.W.O. Biuro też jest na etapie opracowywania projektu określającego wymogi, jakie powinny spełnić podmioty zajmujące się ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, ich wyłapywaniem, prowadzeniem schronisk i utylizacją padłych zwierząt. Na ukończeniu też są prace dotyczące wymogów określonych dla podmiotów, które zajmują się zbieraniem i wywozem odpadów komunalnych i ciekłych z terenu miasta. Dzięki tym wymogom będziemy ściśle współpracować z tymi firmami, dzięki którym będziemy otrzymywać informacje o zawieranych umowach.

Z-ca Przewodniczący Jan Pikor wyraził swoje zadowolenie z wykonanego zadania, tj. nasadzeń drzew na terenie miasta, ale zwrócił uwagę, że na ul. Jana Pawła II już są łamane słupki wokół nich, dlatego poprosił o jak najszybsze ich naprawianie. Następnie zaapelował, aby Burmistrz wykonał zaplanowane zadania na rewitalizację terenów zielonych w mieście.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 7. Ocena funkcjonowania uchwał RM w sprawie:

a) udzielenia bonifikaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości;

b) zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gminy Brzeg oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata.

Informację przedstawiła Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami.

Załącznik do protokołu

Radny Mirosław Hejduk podziękował Pani Kierownik za aktywną pomoc i działania na rzecz osób zainteresowanych. Jednocześnie poprosił, aby Biuro wychodziło naprzeciw mieszkańcom, uaktualniając szybko informacje.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 8. Analiza działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzegu.

Analizę przedstawiła Danuta Klin, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Załącznik do protokołu

Dodatkowo Pani Dyrektor poinformowała o konieczności wprowadzenia nowego regulaminu korzystania z kafejki internetowej tj. pierwsze pół godziny jest za darmo, a za pozostałe już należy uiszczać opłatę. Dzięki temu skończyły się nieporozumienia wśród korzystających z internetu.


Radny Mariusz Gołda pochwalił Panią Dyrektor za wysoki wskaźnik efektywności, ale był zaniepokojony wskaźnikiem obciążania usługami, w związku z tym zapytał, czy nie potrzebne jest zwiększenie ilości placówek w mieście?


Danuta Klin odpowiedziała, że ilość placówek jest wystarczająca, jedynie problemem coraz większym staje się brak miejsca w bibliotece centralnej na ul. Jana Pawła II.


Radny Aleksander Szpak poinformował Radę, że Komisja Zdrowia Spraw Społecznych i Rodziny po dokładnym zapoznaniu się ze sprawozdaniem, skierowała do Burmistrza dwa wnioski. Pierwszy dotyczył zwiększenia nakładów na zakup książek, a drugi przekazania nagrody dla Pani Dyrektor. Na drugi wniosek radny poprosił o odpowiedź na sesji.


Burmistrz odpowiedział, że rozważy taką możliwość, ponieważ należy to do jego kompetencji, ale nie będzie robił tego na podstawie jakichś wniosków i próśb z zewnątrz.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, co robić z książkami, których właściciele chcą się pozbyć? Poprosił o przekazanie mieszkańcom takiej informacji.


Danuta Klin odpowiedziała, że biblioteka przyjmuje wszystkie darowane książki od mieszkańców, z tym, że każdy darczyńca podpisuje zgodę na selekcję książek.


Radny Jerzy Podgórski zaproponował przesłanie niepotrzebnych książek na wsie, Białoruś, Litwę i Ukrainę.


Danuta Klin poinformowała radnego, że są organizowane również takie akcje.

Rada przyjęła w/w informację.


Przewodniczący Rady Janusz Gil pogratulował Pani Dyrektor nagrody Marszałka Województwa Opolskiego w dziedzinie upowszechniania kultury, która również dla Brzegu jest wyróżnieniem.

Ad. 9. Przyjęcie uchwał.

druk nr 1 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Miejskiej 

                    Biblioteki Publicznej w Brzegu.


Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Danuta Klin. 


Z-ca Przewodniczącego poprosił o odczytanie zestawienia sald do bilansu, ponieważ kopia jest nieczytelna.


Pani Danuta Klin wyjaśniła, że jest to odzwierciedlone w bilansie. 

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18

Uchwała Nr LI/408/06

Załącznik do protokołu

druk nr 2 – w sprawie zatwierdzenia bilansu rocznego z rachunkiem wyników Brzeskiego 

                    Centrum Kultury w Brzegu.

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury Adam Bubiłek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Mariusz Sokołowski zapytał Burmistrza czy dokonał kontroli dotyczącej braku refundacji środków finansowych w wysokości 23.290 zł, związanej z wymianą młodzieży, czy to przypadkiem po naszej stronie nie było niedociągnięć?


Z-ca Burmistrza odpowiedział, że nie dokonał takiej kontroli, a ten problem był zgłaszany przez dyrektora na spotkaniu na początku roku. Przypomniał, że instytucje kultury są jednostkami samodzielnymi i ich dyrektorzy w pełni ponoszą odpowiedzialność za wydatkowanie środków publicznych i za zaciąganie zobowiązań.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał Burmistrza, jakie jest umocowanie obecnego dyrektora BCK i czy odbył się konkurs na to stanowisko?


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że zadane pytanie nie ma związku z omawianym projektem uchwały, można je zadać w punkcie 14 obrad sesji – wolne wnioski i informacje radnych.


Radny Dariusz Byczkowski powiedział, że odpowiedź na to pytanie jest potrzebna, bo on nie zna umocowania prawnego Adama Bubiłka, a pytanie dotyczy działalności BCK.


Przewodniczący Rady Janusz Gil wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy przyjęcia bilansu jednostki a nie jej działalności.


Radny Henryk Wujek zapytał, jaka jest średnia płaca w BCK?


Adam Bubiłek odpowiedział, że wynagrodzenie średnie to 1.477,58 zł.


Radny Dariusz Byczkowski ponowił swoje pytanie w sprawie umocowania prawnego do występowania na tej sali, a jeśli ma, to jakiego typu.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zwrócił się do radcy o opinię.


Radca prawny Natalia Powązka stwierdziła, że przedmiotem dyskusji jest zatwierdzenie bilansu rocznego jednostki, a zadane pytanie nie ma związku z tematem.


Radny Mariusz Sokołowski nie rozumie, dlaczego Burmistrz nie może odpowiedzieć radnemu Byczkowskiemu na pytanie.


Przewodniczący Rady wyjaśnił, że to nie chodzi o to konkretne pytanie, tylko o to, że wielu radnych ma pretensje, że sesje trwają zbyt długo i w wielu przypadkach nie rozmawia się na temat, dlatego chciałby zachować dyscyplinę. Ale żeby nikt nie posądzał go o jakieś blokowanie poprosił Burmistrza o odpowiedź.


Z-ca Burmistrza odpowiedział, że tak, Dyrektor jest uprawniony.


Radny Andrzej Ogonek powiedział, że na Komisji Budżetu była dyskusja na temat sugestii przeniesienia Galerii z Ratusza i uznaliśmy, że nie należy tego pisać w tej części informacyjnej, czy w związku z tym Dyrektor zamierza to skreślić?


Adam Bubiłek zgodził się na wykreślenie tego zdania.


Radny Dariusz Byczkowski poprosił Burmistrza o odpowiedź na piśmie, kiedy odbył się konkurs na dyrektora BCK i dlaczego nie została o tym poinformowana Rada Miejska?

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 6.

Uchwała Nr LI/409/06

Załącznik do protokołu

druk nr 3 – w sprawie emisji obligacji komunalnych.


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek uzasadniając swoją negatywną opinię do omawianego projektu zwrócił uwagę, że zaciągnięte zobowiązanie będzie służyć jedynie zadaniom mającym na celu przeprowadzenie szeregu robót o charakterze kosmetycznym, niż zadaniom rozwiązującym strategiczne problemy miasta, chociażby natury komunikacyjnej tj. dokończenie trasy nadodrzańskiej, przebicie ul. Jana Pawła II do ul. Szkolnej, których nawet nie mamy w naszym Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Jest gotów zaakceptować emisję obligacji o znacznie wyższej wartości, ale wtedy gdyby celem tej emisji było rozwiązanie właśnie jednego, bądź dwóch takich problemów.


Z-ca Przewodniczącego Rady Jan Pikor wyraził swoje poparcie dla tego pomysłu. Następnie porosił Burmistrza, aby przed końcem kadencji poinformował Radę, jakie będzie planowane zadłużenie miasta na koniec bieżącego roku.


Radny Mirosław Hejduk również poparł emisję obligacji przede wszystkim dzięki temu, że będą wydatkowane środki na gospodarkę komunalną i mieszkaniową. Dlatego dla pewności zapytał, jakie kwoty zostaną przeznaczone właśnie na gospodarkę mieszkaniową, bo będzie możliwość pozyskanie środków unijnych, ale najpierw gmina będzie musiał sama zainwestować. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz nie podzielił zdania radnego Ogonka, że zaplanowane zadania inwestycyjne w WPI, są zadaniami kosmetycznymi, bo wykonanie od podstaw wielu ulic w mieście i przebudowa placów nie są kosmetyką. Rozumie, że zadania wspomniane przez radnego są również konieczne. Dlatego w czerwcu, już po przyjęciu tej uchwały przez Radę, dokonana zostanie powtórna analiza WPI. Wtedy Burmistrz będzie mógł wystąpić do Rady na sesji czerwcowej, o zmianę WPI i akceptację nowych zadań, może nawet zadań wspomnianych wcześniej przez radnego Ogonka. Dodał, że dużymi zadaniami zapisanymi w WPI, i na które będą poczynione starania o pozyskanie środków z zewnątrz są: odtworzenie kąpieliska miejskiego przy ul. Korfantego, utworzenie parku kulturowego miast zabytkowych (etap I), i parę innych. Odpowiadając radnemu Hejdukowi Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że wnioski o dofinansowanie zadań inwestycyjnych były i będą składane na różnego rodzaju programy. Radnemu Janowi Pikor Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że zadłużenie wykazane w załączniku jest oszacowane na 4.088.000 zł na dzień 31 grudnia, ale w międzyczasie wydarzyły się korzystne rzeczy tj. umorzenie spłaty kredytu w NFOŚiGW w zamian za wykonanie zadań termomodernizacyjnych, i dalsze spłacanie rat kredytu, co w ostateczności doprowadzi do pomniejszenia w/w kwoty o 2.000.000 zł. Dlatego jeżeli do zadłużenia dodalibyśmy zadłużenie wieloletnie i wypuścili obligacje w kwocie 1.650.000 zł, to łączne zadłużenie na 1 styczeń 2007 wynosić będzie 3.650.000 zł, co jego zdaniem jest dopuszczalne. 


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor nie zgodził się z logiką Z-cy Burmistrza, ponieważ przyjęte zadania majątkowe głównie finansowane mają być z zakładanych obligacji. Dlatego prosi o przeanalizowanie tego i poinformowanie Rady o planowanym zadłużeniu w stosownym czasie.

Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że mimo tak dużego opóźnienia pomysł emisji obligacji popiera, ale był to pomysł radnego Henryka Wujka, któremu z tego powodu pogratulował.

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że opóźnienie wynikało z tego, że na początku kadencji gmina miała zadłużenie w wysokości 20.000.000 zł i żaden bank nie chciał zaakceptować wniosku o wypuszczenie obligacji. Dopiero po odzyskaniu płynności finansowej przez miasto Brzeg banki wyraziły chęć rozmowy z nami. Dlatego propozycja uchwały powstała dopiero wtedy, kiedy jesteśmy pewni, że to się powiedzie.

Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę na to, że swego rodzaju demagogią jest oskarżanie poprzedników o wygaszanie inwestycji i podkreślanie, jak one rosną za obecnej kadencji, ponieważ spłata zaciągniętych kredytów i pożyczek, to też inwestowanie, a problem polega na czymś innym, czyli trafności decyzji o wielkości zamierzonych inwestycji i planowaniu terminów ich realizacji tak, by nie wpadać w pułapkę zadłużenia, uniemożliwiającego podejmowanie kolejnych zadań. 


Burmistrz Wojciech Huczyński uważa, że porównywanie spłat rat kredytów inwestycyjnych tej kadencji do poprzedniej jest nieporównywalne, bo za poprzedniej kadencji spłata wynosiła 6.000.000 zł, a za obecnej kadencji wynosi 20.000.000 zł. Nieporównywalne jest również wykonanie i rozłożenie zadań inwestycyjnych w całości kadencji poprzedniej do obecnej.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że w poprzedniej kadencji sytuacja gospodarcza kraju była gorsza, obecna kadencja jest kadencją, w której sytuacja się poprawia, stąd też różnice w poziome dochodów miejskich. 


Przewodniczący Rady Janusz Gil uważa, że należy przede wszystkim inwestować i może nawet na większą skalę, ale u progu kończącej się kadencji proponowane rozwiązanie jest optymalne. Na koniec wyraził swoją nadzieję, że rozpoczęty przez tą Radę proces emisji obligacji jest jedynie początkiem i kolejne rady będą brały z tego przykład.

W głosowaniu brało udział 16 radnych

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr LI/410/06

Załącznik do protokołu

druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 13.

Uchwała Nr LI/411/06

Załącznik do protokołu

druk nr 5 – zmiany uchwały Nr XLVI/353/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 grudnia 

                     2005r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2006 rok.


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Miasta Katarzyna Kaczmarek.
Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 14.

Uchwała Nr LI/412/06

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie zmiany uchwały w sprawie pomnika Józefa Korzeniowskiego


Projekt uchwały przedstawił Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Przewodniczący Rady Janusz Gil przypomniał, że kiedyś ten pomysł usytuowania pomnika Józefa Korzeniowskiego na skwerze u zbiegu ulic Jana Pawła II i Armii Krajowej był, ale ze względu na prowadzone wtedy rozmowy o umieszczeniu w tym miejscu pomnika Jana Pawła II, został przeniesiony do Parku Centralnego. Teraz pomysł wrócił, bo pomnik Papieża będzie usytuowany przed Kościołem Św. Mikołaja, a dobrze się składa również dlatego, że ten skwer właśnie będzie przebudowywany.


Radny Andrzej Ogonek obawia się braku koordynacji między postawieniem pomnika, a przebudową skweru. W stosunku do zmiany lokalizacji nie ma zastrzeżeń. Dodatkowo uważa, że powinna powstać wizualizacja tego pomysłu, bo nie każdy pomnik potrafi się wkomponować w otoczenie. Dlatego bez tej wizualizacji trudno podjąć jednoznaczną decyzję.


Radny Henryk Wujek wyraził swój sprzeciw. Uważa, że powinna być realizowana poprzednia uchwała wskazująca lokalizację pomnika w Parku Centralnym, ponieważ w obecnym czasie była szeroka dyskusja nad pomysłem umieszczenia pomnika na skwerze, który jednak nie znalazł poparcia wśród radnych. Dodał, że nieprawdą jest, że w owym czasie pomysł ten został odsunięty ze względu na koncepcję budowy pomnika Jana Pawła II na skwerze. Uważa, że to miejsce na skwerze powinno zostać wolne, bo może znaleźć się w przyszłości potrzeba wybudowania bardziej znamienitej osobie pomnika i nie będzie na to odpowiedniego miejsca.


Przewodniczący Rady Janusz Gil nie zgodził się z przedmówcą, bo moment jest trafiony, ponieważ jest przebudowywany plac i wkomponowanie w niego pomnika jest słuszne. Przewodniczący poprosił burmistrza o przedstawienie swojej opinii na ten temat.


Z-ca burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że nie brał udziału w rozmowach prowadzonych nad omawianym projektem. Odpowiadając radnemu Ogonkowi stwierdził, że nie jest możliwa koordynacja tych prac, ponieważ miasto jest już na etapie niemalże wejścia wykonawcy na przebudowę skweru.


Zbigniew Grata najpierw wyraził swoje zdziwienie wobec stanowiska radnego Ogonka zaznaczając, że miasto nie dopłaca do budowy pomnika ani złotówki jedynie daje miejsce. Potem oświadczył, że prawdą jest, iż były wtedy prowadzone rozmowy w kuluarach na temat usytuowania na skwerze pomnika Jana Pawła II. Następnie wyjaśnił, że pomysł lokalizacji pomnika Korzeniowskiego na skwerze wrócił, ponieważ obecna lokalizacja w Parku Centralnym jest bezsensowna ze względu na dewastację już istniejących tam pomników jak np. fontanny. Dodał, że odlew pomnika jest gotowy, koszt wyniósł 26 tys. zł, ale dalsze prace rozpoczną się dopiero po uzyskaniu pozytywnej opinii, co do jego nowej lokalizacji.


Radny Mariusz Gołda zapytał, czy przez te 9 lat od daty uchwalenia uchwały o lokalizacji pomnika w Parku Centralnym były pozyskiwane jedynie środki na budowę tego pomnika?


Zbigniew Grata odpowiedział, że tak.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy jeśli jest już plan przebudowy skweru to czy w momencie przyjęcia tej uchwały nie będzie trzeba go zmienić i wprowadzić do niego miejsca na pomnik?


Zbigniew Grata odpowiedział, że nie, bo w planie było, jest i będzie miejsce na postawienie pomnika.


Radny Andrzej Ogonek w dalszym ciągu uważa, że powinna być wizualizacja tego skweru, tym bardziej, że ten pomnik ma być repliką innego pomnika. Następnie zapytał Burmistrza czy nie należy chwilę jeszcze poczekać z przebudową skweru i lokalizacją pomnika i to wszystko zgrać, żeby na następną sesję wykonać wizualizację i móc podjąć sensowną decyzję. 


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że raczej ingerencja w zaprojektowany już plan się nie uda, ponieważ jeśli jest już wszystko przyjęte to nie mamy żadnej możliwości na zmiany, taki przykład był podczas spotkania z projektantami Placu Polonii Amerykańskiej.

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 1, wstrzymało się – 6.

Uchwała Nr LI/413/06

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzegu w sprawie podziału gminy 

                    Miasto Brzeg na okręgi wyborcze, ich granice i numery oraz liczbę radnych 

                    wybieranych w każdym okręgu


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego Nikodema Rosłan.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LI/414/06

Załącznik do protokołu

druk nr 8 – w sprawie podziału Gminy Miasto Brzeg na stałe obwody głosowania.


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego Nikodema Rosłan.


Radny Andrzej Ogonek zwrócił uwagę, że w § 4 przed wyrazem „ustalenia” brakuje wyrazu „w sprawie”.


Pani Nikodema Rosłan przyjęła tą uwagę jako autopoprawkę.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LI/415/06

Załącznik do protokołu

druk nr 9 – ustalenia odrębnych obwodów głosowania, ich numerów oraz siedzib 

                    obwodowych komisji wyborczych utworzonych do przeprowadzenia wyborów 

                    samorządowych w 2006 roku.


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Organizacyjno Prawnego Nikodema Rosłan.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska - pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr LI/416/06

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie zasad i trybu przyznawania oraz wysokości nagród i wyróżnień dla 

                      zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, instruktorów i działaczy za 

                      osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym 

                      współzawodnictwie sportowym lub w krajowym.


Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawił wnioskodawca radny Mariusz Sokołowski. Dodał, że ten projekt był konsultowany z środowiskami sportowymi na terenie miasta, którzy zgadzają się, że sport dla dzieci i młodzieży został przez Burmistrza w pełni zaspokojony, ale pozostaje luka, która nie wypełnia gratyfikacji i wyróżnienia osób, które są w kategorii juniorów i seniorów, dlatego przedstawia do opinii ten projekt uchwały. Dodał, że projekt ten umożliwi Burmistrzowi przekazywanie jakichś kwot np. na sprzęt sportowy dla tych wybitnych sportowców lub działaczy 

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie (spotkanie Komisji w sprawie wydania opinii odbyło się w przerwie sesji)

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała 

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Dariusz Socha zapytał wnioskodawcę, czy to jest projekt uhonorowania i wynagrodzenia sportowców, którzy po ukończeniu 18 lat chcą dalej trenować i osiągać wyniki sportowe?

Radny Mariusz Sokołowski wyjaśnił, że właśnie chodzi w tym projekcie o nagrodzenie juniorów i seniorów i stworzenie burmistrzowi możliwości do decydowania o udzielaniu pomocy sportowcom jak np. panu Teklińskiemu – mistrzowi Polski, przy zakupie profesjonalnego roweru.

Radny Henryk Wujek przypomniał, że w marcu Rada podjęła uchwałę w sprawie przyznawania stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym (...) i wtedy radny Sokołowski żadnych autopoprawek do tego projektu nie proponował. Tak więc powielanie uchwały już obowiązującej jest nieporozumieniem, a tym bardziej nieporozumieniem jest § 9 proponowanego projektu. Uważa, że bez tej uchwały Burmistrz może, na podstawie uchwały o instytucjach pożytku publicznego” pomagać wyczynowym sportowcom, poprzez ogłoszenie konkursu na zakup profesjonalnego sprzętu. Na koniec zwrócił uwagę, że w § 13 wyraz „w życie” pisze się oddzielnie.

Z-ca Przewodniczącego Rady Jan Pikor uważa, że nie ma sensu przyjmowanie tego typu uchwały, jeśli w opinii Burmistrza jest zapisane, że może on zarządzeniem ustalić regulamin przyznawania takich nagród sportowcom i działaczom. 

Radny Mariusz Sokołowski wyjaśnił, że w podstawie prawnej proponowanego projektu jest mowa o sporcie kwalifikowanym i aby te rzeczy uregulować trzeba się powołać właśnie na te przepisy, dzięki którym Rada może takie uchwały przyjmować w celu zapełnienia pewnej materii. Opinia Burmistrza dotyczyła pierwszej wersji projektu uchwały, w którym była mowa również o sporcie dziecięcym i młodzieżowym, jednak za sugestią Burmistrza wyłączył z tego projektu właśnie ten sport i pozostawił jedynie sport kwalifikowany. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz oświadczył, że w pełni podtrzymuje opinię przedstawioną do pierwszej wersji tego projektu uchwały. Obowiązujące formy nagradzania trenerów, nauczycieli są wykorzystywane przez Burmistrza i w każdej edycji przy podsumowaniu roku szkolnego zawsze znajdują się nagrody dla nauczycieli wychowania fizycznego, trenerów, którzy mają wysokie osiągnięcia w sporcie szkolnym. Nie jesteśmy przeciwni nagradzaniu zawodników w klubach sportowych zajmujących się wyczynowym sportem, wyróżnianiu trenerów i działaczy. Tylko czy środki publiczne w mieście powinny być przeznaczane na sport wyczynowy czy na sport amatorski – szkolny. I do tej pory Rada wyrażała poparcie do wspierania sportu szkolnego, stąd też wszystkie programy i działania w kierunku odciągnięcia dzieci i młodzieży od narkotyków itp. Następnie poprosił o trochę czasu na analizę przedstawionego w drugiej wersji projektu uchwały nie wskazując od razu pozytywnej bądź negatywnej opinii. Do tego projektu również potrzebna jest opinia Skarbnika, bo nie mieliśmy w budżecie zaplanowanych środków na ten cel, dlatego dobrze by było gdyby np. taka uchwała pojawiła się przy projektowaniu budżetu, po to żeby dokładnie zapisać wydatkowanie takich środków w budżecie. 

Przewodniczący Rady Janusz Gil uważa, że sport wyczynowy jest ważny również dla miasta, ponieważ jest to duże promocja miasta na zewnątrz. Zaproponował wnioskodawcy przesunięcie tego projektu na sesję czerwcową, po to żeby Burmistrz i komisje mogły dokładnie zapoznać się z jego treścią.

Radny Mariusz Sokołowski poprosił o zwrócenie uwagi na fakt, że w tym projekcie mówi się o osobach wybitnie zdolnych, a nie nauczycielach wychowania fizycznego. Następnie zgodził się na wycofanie projektu uchwały z porządku obrad i przesunięcie go na  sesję czerwcową.
druk nr 11 – w sprawie odwołania ze stanowiska Skarbnika Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr LI/417/06

Załącznik do protokołu

druk nr 12 – w sprawie powołanie Skarbnika Miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował zmianę w uzasadnieniu wyrazów „w toku” na „w wyniku”


Burmistrz przyjął propozycję jako autopoprawkę.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr LI/418/06

Załącznik do protokołu

druk nr 13 – w sprawie powołania sekretarza miasta 


Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Mirosław Hejduk zapytał Burmistrza, co go skłoniło do powołania sekretarza po tak długim czasie?


Burmistrz odpowiedział, że po śmierci Jana Pawłowskiego przejął obowiązki sekretarza miasta, ale przy tak dużym nawale pracy i przy tak dużej ilości prowadzonych inwestycji nie jest w stanie tego wykonywać, bo pochłania to zbyt wiele czasu.

Rada przyjęła uchwałę: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 

Uchwała Nr LI/419/06

Załącznik do protokołu

druk nr 14 – rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu 


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.


Radna Irena Mazurkiewicz zapytała czy pani Górecka korzystała z pomocy MOPS-u?


Henryk Wujek nie potrafił tak szczegółowo odpowiedzieć, ale wskazana jest pomoc, jaka zostanie jej udzielona w sprawie mieszkania.


Radny Andrzej Ogonek poprosił o scharakteryzowanie mieszkania, jakie zajmuje pani Górecka.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że mieszkanie to, pomimo że jest dość duże, nie jest atrakcyjne, było ileś lat temu adoptowane ze strychu.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wprowadzenie w tym lokalu czynszu socjalnego, co pozwoli pani Góreckiej na systematyczne dokonywanie opłat czynszowych.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zgodził się z radnym Ogonkiem.


Z-ca burmistrza stwierdził, że są różne przyczyny powstawania takich zaległości czynszowych, dlatego należy każdy przypadek traktować indywidualnie.


Burmistrz dodał, że w wielu przypadkach dotyczących powstawania zaległości czynszowych jest tak, że dopiero w momencie skierowania sprawy na drogę sądową dłużnik reflektuje się i szuka pomocy w ZNM lub u burmistrza prosząc o umorzenie tych zaległości, które wtedy już osiągają bardzo duże kwoty. Wtedy oczywiście udziela się im pomocy również np. z MOPS, wskazuje się możliwości pozyskania dodatku mieszkaniowego, rozkłada się na raty itp. 


Radny Henryk Wujek dodał, że w tej rodzinie są trzy osoby i są to osoby dorosłe i zgodził się z Burmistrzem, że nie zawsze sytuacja tych osób jest spowodowana tym, co dzieje się na rynku pracy, bo pani Górecka oprócz zadłużenia czynszowego ma jeszcze dwa inne zadłużenia, które są ściągane przez komornika

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 4. 

Uchwała Nr LI/420/06

Załącznik do protokołu

Ad. 10. Informacja Burmistrza Miasta z wykonania zadań za rok 2005 przez miejskie 

 spółki prawa handlowego.


Burmistrz Miasta przedstawił informacje.

Załącznik do protokołu
Dodatkowo poinformował, że Walne Zgromadzenia Wspólników odbyły się na razie tylko w dwóch spółkach tj. PWiK i ZHK, a pozostałe sprawozdania finansowe będą przyjęte w m-cu czerwcu na kolejnych Zgromadzeniach. Najgorszą sytuacje ma BTBS, który zarządza jedynie jednym budynkiem, który nie przynosi zysku. Pozostałe spółki nie mają większych zagrożeń. 


Radny Dariusz Byczkowski zapytał Burmistrza, czy nie naruszył dyscypliny finansów publicznych z tytułu zaniechania egzekucji należności, umarzając spółce BTBS podatek w kwocie 117.232 zł za 2005 rok, oraz około 266.000 zł za 2004 rok? Kolejno zapytał czy spółka BTBS zapłaciła karę za wycinkę drzew, jeśli nie to, czy to jest zgodne z prawem?


Burmistrz wyjaśnił, że te decyzje dot. umorzeń podatku są zgodne z prawem, natomiast decyzja dotycząca kary związanej z wycinką drzew cały czas krąży w odwołaniach BTBS od naszych decyzji, dlatego nie jest to jeszcze kwota wymagalna, bo sprawa jest w SKO.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił o przesłanie pocztą sprawozdań finansowych spółek.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, ile MZMK zatrudnia osób na dzień dzisiejszy?


Burmistrz odpowiedział, że 37 osób.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał Burmistrza, jak widzi dalej przyszłość spółek MZMK, BTBS i ZHK?


Burmistrz odpowiedział, że BTBS ma najgorszą sytuację, bo w tej chwili nie ma już nawet płynności finansowej, MZMK ma dość dużą stratę, ale w dniu dzisiejszym nie ma jeszcze zagrożeń, ZHK od wielu lat wychodzi na zero i dla niego jedyne zagrożenie wynika z rynku, jeśli uda się im utrzymać usługi sprzątania i wywozu śmieci to dalej będzie trwała nie osiągając dochodów, a BEPEC i PWiK nie mają żadnych zagrożeń. Na koniec powiedział, że dopiero po Walnych Zgromadzeniach będzie mógł coś więcej powiedzieć tzn. na następnej sesji, bo wtedy również będą dyskutowane dalsze losy spółek.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 11. Omówienie problemów osób niepełnosprawnych na terenie miasta.


Informację przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Iwona Ziobrowska – Kowalik.

Załącznik do protokołu

Następnie głos zabrał Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Aleksander Podgórny, który był inicjatorem powstania „Powiatowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2002 – 2007” i przybliżył temat pomocy osobom niepełnosprawnym. Odpowiadając na zadane wcześniej pytanie w sprawie likwidacji PFRON-u stwierdził, że nie ma takiej oficjalnej informacji.

Z-ca Przewodniczącego Rady Jan Pikor uważa, że przedstawiony program jest bardzo dobry i dokładnie mówi o potrzebach osób niepełnosprawnych, ale nie dowiedział się, jakie będą dalsze losy wydawanej gazetki „Bez barier”, jak wygląda likwidacja barier architektonicznych w różnych instytucjach w Brzegu?

Aleksander Podgórny wyjaśnił, że Program ten był tworzony, przy współpracy z różnymi instytucjami w roku 2001, kiedy istniały jeszcze możliwości pozyskiwania środków na likwidację barier, stąd też w priorytetach została ta likwidacja zapisana. Zmiana przepisów spowodowała, że niestety jeśli instytucje same nie wyłożą środków, to PFRON w ogóle nie udzieli dofinansowania, stąd też znaczne ograniczenie w działalności instytucji nad likwidacją barier architektonicznych. Na pytanie w sprawie wydawanej niegdyś gazetki - wkładki do Kuriera Brzeskiego „Bez Barier” w latach 1999-2000 wyjaśnił, że jest dalsza potrzeba takiej informacji, jednak PFRON nie widzi możliwości dofinansowania takiego wydawnictwa.

Z-ca Przewodniczącego Rady Jan Pikor uważa, że nasze społeczeństwo powinno zostać poinformowane o problemie niepełnosprawności w naszym powiecie np. poprzez prasę lokalną. 

Aleksander Podgórny powiedział, że jeśli tylko pojawiają się jakieś programy dot. osób niepełnosprawnych to poprzez media są oni o tym informowani, ale trzeba sobie też powiedzieć, że czytelnictwo osób niepełnosprawnych jest ograniczone.

Z-ca burmistrza zapytał na jakim etapie jest załatwianie wniosków o dofinansowanie dwóch zadań likwidacji barier architektonicznych w PP Nr 7 i ZS nr 2 z oddziałami integracyjnymi?

Aleksander Podgórny odpowiedział, że wnioski te nie zostały przyjęte z przyczyn formalnych. Uważa, że jest to kolejny dowód na to, że PFRON jest generalnie albo nie przygotowany, albo stworzył procedury do procedur, których nie jest w stanie do końca zrealizować.

Burmistrz zapytał, co było powodem nie przyjęcia wniosku?

Aleksander Podgórny wyjaśnił, że PFRON zwrócił się o uzupełnienie wniosku o kilka elementów z 14 dniowym terminem. Pismo przyszło do Starosty 24 kwietnia, do PCPR trafiło 26 kwietnia, 8 maja dokumenty były gotowe, ale dopiero 9 maja mógł je podpisać Starosta i 10 maja wniosek został wysłany. W związku z powyższym PFRON zakwestionował termin złożenia uzupełnień. Drugim elementem nie wywiązania się z naszej strony ze wszystkich procedur jest zapis, że wniosek został podpisany przez Starostę, a nie też przez skarbnik powiatu, do czego mamy wątpliwości. I uwagi prześlemy do PFRON-u

Radny Mirosław Hejduk zapytał, kiedy zostaną zlikwidowane bariery na chodnikach przy przejściach dla pieszych?

Aleksander Podgórny nie mógł odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami od 1997 roku wszyscy zarządcy dróg muszą dostosować zarówno jezdnie i chodniki do potrzeb osób niepełnosprawnych, dotyczy to również powstających od tego czasu budynków użyteczności publicznej. PCPR nie jest instytucją kontrolną do sprawdzania takich rzeczy. PCPR jedynie zgłasza potrzeby do odpowiednich zarządców i właścicieli. 

Radny Dariusz Socha może zrozumieć brak likwidacji barier architektonicznych w urzędach, ale nie może zrozumieć dlaczego tego nie ma w brzeskim szpitalu i na dworcu PKP w Brzegu i w Opolu. 


Aleksander Podgórny poinformował, że kiedyś również zwracał się z takim problemem do zawiadowcy stacji Brzeg i otrzymał odpowiedź, że zarówno w Brzegu jak i w Opolu jest obok stacji furtka, przez którą można wjechać na peron stacji z tym, że jest to niebezpieczne i często ta furtka jest zamknięta. Tak naprawdę są to duże koszty i należałoby zastanowić się nad formułą w jaki sposób naciskać na różnego rodzaju instytucje i przede wszystkim na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, żeby pokazał bodziec i zainteresował  instytucje do likwidacji barier architektonicznych. 


Radny Mariusz Sokołowski zapytał burmistrza, ile zatrudnia osób niepełnosprawnych w UM bądź w innych jednostkach miejskich?


Burmistrz odpowiedział, że nie wie.


Aleksander Podgórny dodał, że jest takich kilka osób.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał, jaka jest perspektywa powstania mieszkań na ul. Kamiennej dla osób, gdzie występuje przemoc w rodzinie?


Aleksander Podgórny poinformował, że jest to zadanie gminy, ale z tego co wie to jest to na etapie wyboru projektanta.


Radny Henryk Wujek uważa, że wiele obszarów w przedstawionym Programie jest dobrych, ale niektóre chyba przerosły ich wnioskodawców. Brakuje tutaj rzeczówki - zdefiniowania wszystkich potrzeb na terenie miasta i powiatu i wtedy dopiero będzie można ubiegać się o pieniądze z PFRON. Na koniec powiedział, że trochę lat od uchwalenia tego Programu minęło i są to lata stracone.


Aleksander Podgórny poprosił o wskazanie obszarów, które zostały ominięte. Wyjaśnił, że Program odnosi się do pewnego obszaru, który jest możliwy do zrealizowania w ramach zadań określonych w ustawie o rehabilitacji społecznej, zawodowej i zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Dodał, że pieniążki z PFRON-u są dzielone wg algorytmu, opartego o liczbę mieszkańców i liczbę osób niepełnosprawnych w danym powiecie. 


Przewodniczący Rady Janusz Gil wyraził swoje zadowolenie, że taka informacja została przygotowana i radni mogli się z nią zapoznać, po to też między innymi, żeby wprowadzać likwidację tych barier przy tworzeniu kolejnych budżetów miasta.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 12. Działalność ośrodków miejskich pomagających w rozwiązywaniu problemów 

 osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków.


Informację przedstawiła Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia Iwona Ziobrowska – Kowalik.

Załącznik do protokołu

W związku z zadanym pytaniem na jednej z Komisji poinformowała radnych, że w spotkaniach osób współuzależnionych od alkoholu i narkotyków uczestniczą tylko kobiety, dlatego w informacji pojawił się zapis „żony”, ale jeśli pojawią się inne osoby to taka grupa zostanie utworzona. 

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Burmistrz odpowiedział radnemu Podgórskiemu i Spychale, że odbędzie się inwentaryzacja suchych drzew i konarów i wtedy, kiedy będzie to możliwe zostanie zlecona ich wycinka.

Burmistrz odpowiedział rademu Podgórskiemu, że może jedynie wystąpić do właściciela nieruchomości o odtworzenie płotu na ul. Ofiar Katynia.

Burmistrz wyjaśnił radnemu Podgórskiemu, że na remont ul. Piwowarskiej był jedynie składany wniosek, który nie został wprowadzony do budżetu na rok obecny, a dziury w mieście będą łatane sukcesywnie i m.in. również te na ul. Piwowarskiej.

Burmistrz odpowiedział radnemu Podgórskiemu, że wystąpi z pismem do PKP o udostępnienie toalet na dworcu przez 24h/dobę.

Burmistrz odpowiedział radnemu Spychale, że uszkodzenia elewacji w Rynku spowodowane pracami montażu kamer monitorujących zostaną naprawione, natomiast o naprawie innych uszkodzeń elewacji muszą zdecydować zarządcy. Dodał, że w dniu jutrzejszym zostanie uruchomiony monitoring w mieście.

Interwencje radnego Spychały w sprawie poprawienia nawierzchni zaplecza za budynkiem PKO S.A. Burmistrz przyjął i obiecał, że to sprawdzi.

Z-ca Burmistrza odpowiedział rademu Spychale, że ilość terenu przy PSP Nr 1 na budowę sali gimnastycznej jest dość ograniczona, stąd też została zlecona ekspertyza mająca określić przydatność budynku LOK-u wraz z budową łącznika miedzy salą a szkołą, ale jeśli okaże się, że ta realizacja jest niemożliwa przewidywana jest możliwość budowy małej sali gimnastycznej na posiadanym przez szkołę terenie.

Burmistrz odpowiedział radnemu Jędrzejko, że przetargu na zakup stolików i krzesełek dla szkół jeszcze nie został ogłoszono, ale nastąpi to w przyszłym miesiącu.

Burmistrz odpowiedział radnemu Hejdukowi, że kostka z ul. Reja jest składowana i zostanie użyta do naprawy innych nawierzchni.

Burmistrz odpowiedział radnemu Hejdukowi, że wystąpi pisemnie do właściciela Centrum Handlowego na ul. Trzech Kotwic w sprawie uszkodzonego tam ogrodzenia.

Burmistrz odpowiedział radnemu Hejdukowi, że uszkodzony krawężnik na rogu ulic Trzech Kotwic i Szkolnej zostanie naprawiony. 

Burmistrz wyjaśnił rademu Hejdukowi, że Regionalny Komitet Sterujący jest powoływany jest przez Zarząd Województwa Opolskiego i faktycznie ma on moc decyzyjną co do akceptacji i porządkowania wniosków. Owszem były do niego wybory przedstawicieli samorządów, które wygrali przedstawiciele wschodniej Opolszczyzny. Ale z drugiej strony nie należy przeceniać roli Komitetu, który w ciągu dwóch godzin przegląda kilkadziesiąt wniosków. Na koniec odpowiedział, że wnioski o pieniądze z Programu Rozwoju Regionalnego są składane na bieżąco.

Burmistrz odpowiedział rademu Ogonkowi, że Dyrektor ZNM wystąpił z wnioskiem o zmianę stawek czynszu za lokale mieszkalne jednak nie została podjęta decyzja w tej sprawie. Dodał, że w tym roku jeszcze stawka czynszu mieści się w przyjętych przez Radę widełkach.

Burmistrz przyjął interwencję radnego Zwierzchowskiego w sprawie przechylonej tablicy ogłoszeniowej na ul. Jana Pawła II.

Burmistrz odpowiedział radnemu Socha, że po wybudowaniu hali sportowej przy PSP Nr 3 planowane jest wyburzenie pozostałego tam budynku tylko najpierw trzeba znaleźć na to środki w budżecie ZNM.

Ad. 14. Wolne wnioski i informacje.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poprosił Burmistrza, żeby na następną sesję przygotował informację na temat przekazania Gimnazjum Piastowskiego dla Powiatu Brzeskiego.


Burmistrz poinformował radnych, że Komendant Wojewódzki Policji wystąpił już z wnioskiem o przekazanie tego obiektu dla Starosty Powiatowego. Na podjęcie takiej decyzji Starosta ma pół roku, bo zgody po stronie Policji są, ale widocznie Starosta w jakiś sposób zwleka ze względu na koszty dozoru, jakie ponosi w tej chwili Komenda Wojewódzka Policji a po przekazaniu będzie musiał ponosić je Starosta. O część obiektu również stara się Powiatowa Komanda Policji, która w późniejszym czasie, dobrze by było już po wyremontowaniu, będzie chciała przejąć część „nową”, ale to nie w tym roku. W tym roku jest tylko chęć pozyskania tego obiektu na rzecz Starostwa, a w następnych lata ewentualnie komunalizacja na rzecz samorządu. Chociaż może stać się trudne pozyskanie środków z RPO jeśli będzie to obiekt przeznaczony na instytucję samorządową, ponieważ to zostało wyłączone. To wszystko na razie w tym temacie jak będzie coś nowego to Burmistrz będzie informował radnych na bieżąco.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski poinformował radnych, że w pałacyku na ul. Chrobrego jest już stawiany nowy komin, dach, stropy i ogrodzenie. Dlatego dobrze by było wejść w kontakt z właścicielem i uzgodnić sprawę niecki pod fontanną.

Ad. 15. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                        (-) Janusz Gil
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