Protokół Nr LII/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 30 czerwca 2006 r.

godz. 9.00 –17.15

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
21
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.06.2006 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Projekcja filmu dokumentalnego na temat wydarzeń brzeskich w dniu 26 maja 1966 r.

7) Prezentacja opracowania pn. „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym wraz z oceną aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg” oraz przyjęcie uchwał w sprawie:

a) uznania za nieaktualne w całości Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg oraz Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (druk nr 1);

b) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg (druk nr 2).

8) Omówienie realizacji :

a) Programu rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych ;

b) Planu Rozwoju Lokalnego;

c) Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

9) Analiza działalności Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.

10) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Statutu Urzędu Miasta Brzegu (druk nr 3);

b) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 4, 5);

c) upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego (druk nr 6);

d) zabezpieczenia wekslem in blnco prawidłowego wydatkowania środków (druk nr 7);

e) zmiany uchwały nr XLVI/353/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2006 rok (druk nr 8);

f) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 9)

g) zasad i trybu przyznawania oraz wysokości nagród i wyróżnień dla zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, instruktorów i działaczy za osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym (druk nr 10);

h) zbycia z mienia komunalnego prawa własności działki gruntu nr 113/2 położonej w Brzegu przy ul. Starobrzeskiej na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego (druk nr 11);

i) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu (druk nr 12, 13, 14, 15).

11) Informacja w sprawie aktualnej sytuacji dotyczącej aplikowania o środki zewnętrzne.

12) Ocena stanu zieleni miejskiej.

13) Utrzymanie porządku w mieście (ocena funkcjonowania uchwały RM w sprawie utrzymania czystości i porządku w mieście).

14) Ocena stanu dróg i chodników w mieście; propozycje poprawy i źródła jej finansowania.

15) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

16) Wolne wnioski i informacje.

17) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Radni nie mieli uwag do porządku obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 1.06.2006 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 16.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.


Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Brzegu Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor zapytał, czy burmistrz poparł wniosek, który zgłaszał na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny dotyczący programu galicyjskiego, polegający na otrzymaniu przez gminę 40% środków finansowych według odpowiednich wskaźników i 60 % środków, które można otrzymać według odpowiednich przetargów i projektów itd. Stwierdził, że jest to dobry pomysł, który zabezpiecza sprawiedliwszy podział unijnej pomocy.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że tak, zgłosił wyżej wspomniany wniosek.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil dodał, że w dniu wczorajszym rozmawiał z marszałkiem sejmiku, który poinformował go, że podobno rząd podjął decyzję według projektu pierwszego, nie galicyjskiego, czyli Opolszczyzna traci na tym 60 mln euro.


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że Burmistrz zabrał mieszkańcom wieżowca przy ul. Piwowarskiej infrastrukturę i za ich pieniądze wybudował nową magistralę wodną, na którą ci mieszkańcy nie wyrazili zgody i to zdanie podtrzymują. Następnie dodał, że dowiedział się na posiedzeniu Komisji, że Burmistrz przeznaczył środki finansowe na pożyczki dla mieszkańców wieżowców. 


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiadając stwierdził, że słowa, które padły z ust radnego Jerzego Podgórskiego są kompletnie nieprawdziwe. Wyjaśnił, ze żadnej infrastruktury nie zabierał prosząc radnego o wskazanie jakiej. Stwierdził, że nowa infrastruktura wodna musi być zbudowana bez względu na to, czy to się radnemu Jerzemu Podgórskiemu podoba czy nie. Kolejno wyjaśnił, że tzw. pożyczki na remonty funkcjonowały przez cały czas zarówno w poprzedniej kadencji jak i w obecnej, dlatego nie bardzo rozumie, o co radnemu tak naprawdę chodzi. Wyjaśnił, że on działa na podstawie upoważnień, jakie mu daje ustawa o samorządzie gminnym i sprawowanie funkcji Burmistrza Miasta Brzegu i na tej podstawie działa, tej podstawy się trzyma i będzie się trzymał. Kolejno wyjaśnił, że zostało to uzgodnione z zarządcami nieruchomości, którzy decydują w imieniu właścicieli.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, co Burmistrz zrobi wraz ze swoimi kolegami w momencie, kiedy ludzie staną na placu i zaprotestują. Stwierdził, że obowiązkiem Burmistrza czy chce czy nie, jest dostarczanie i zaopatrzenie ludzi w wodę. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że jeśli mieszkańcom to się nie podoba to niech złożą skargę, do której mają prawo.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie będzie się ustosunkowywał do języka, jaki stosuje radny Jerzy Podgórski wobec niego. Dodał, że padają pod jego adresem zarzuty zaboru mienia, o których on nic nie wie. Kolejno stwierdził, że domaga się od radnego by używał słów, które są adekwatne do zdarzeń, sytuacji i do faktów. Następnie poinformował, że to właśnie mieszkańcy przychodzili do niego z prośbą o rozwiązanie problemu hydroforni poprzez utrzymanie jej, ale z publicznych pieniędzy, która tak naprawdę nie jest własnością gminy, a jeśli się komuś ten pomysł nie podoba to poprosił o podjęcie stosownych uchwał przez wspólnoty mieszkaniowe.


Radny Mariusz Sokołowski zwrócił uwagę Burmistrzowi, że to on w sposób dokładny powinien przestrzegać ustawy o samorządzie gminnym jako urzędnik samorządowy. Poprosił Burmistrza, aby nie sugerował radnym, żeby nie robili populizmu, bądź się nie pytali o różne rzeczy, które ich nurtują, ponieważ mają do tego prawo, szczególnie na posiedzeniu sesji Rady Miejskiej. Następnie zapytał o spotkanie i jego efekt w Banku Gospodarstwa Krajowego na temat możliwości budowy przez BTBS kolejnego budynku, wspominając przy tym o swoim pomyśle, który nie uzyskał akceptacji, połączenia spółek BTBS i MZMK. Kolejno zapytał skąd „Panorama Powiatu Brzeskiego” wiedziała o tym, że w budynku Gimnazjum Piastowskiego ma znaleźć w przyszłości siedzibę WSHE. W związku z tym zapytał, czy na Dolnym Śląsku nie ma renomowanych uczelni jak Politechnika Wrocławska, które mają środki finansowe na zagospodarowanie tego obiektu poprzez stworzenie odpowiedniej filii, dzięki której nasze miasto będzie znane między innymi na całym świecie? Zapytał, jakie są oczekiwania ze strony Burmistrza od Agencji Mienia Wojskowego, dotyczące przejęcia „Zielonki”? Uważa, że radni żyją w Polsce i mają wielu przyjaciół, znajomych również i w rządzie, gdzie jest możliwość uzyskana wsparcia u obecnego Ministra Obrony Narodowej tej inicjatywy. Zapytał, w jaki sposób on może pomóc Burmistrzowi?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w Polsce panuje ustrój demokratyczny jak i konstytucja, która upoważnia go do tego, aby móc wypowiadać się, ale nie tak jak mi któryś radny nakazuje. Jeśli natomiast robi coś w sposób niewłaściwy to poprosił o wskazanie ustawy, która to potwierdzi.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że spotkanie, o które pytał radny dotyczyło oceny realizacji programu sanacji BTBS-u. Wyjaśnił, że Bank Gospodarstwa Krajowego pozytywnie ocenił zmiany, jakie zachodzą w BTBS-ie, w szczególności w zakresie obniżania kosztów funkcjonowania tej spółki. Dodał, że bank zwrócił uwagę głównie na następujące rzeczy, a mianowicie żeby nie podnosić tylko obniżyć stawkę amortyzacji na budynku BTBS-owskim, ponieważ podniesienie amortyzacji, które nastąpiło od 1 stycznia br. spowodowało podniesienie kosztów. Dodał, że bank sugerował, aby BTBS od przyszłego roku rozpoczął budowę nowego budynku, bo gdyby strata, jaka jest w BTBS-ie została zredukowana do zera, bądź wystąpił niewielki zysk, istniałaby szansa, że bank w przyszłym roku udzieliłby takiego kredytu, ale oczywiście to wymaga odpowiednich wniosków i analiz. Dodał, że w WPI na rok przyszły jest zaplanowane 1 mln zł na rozpoczęcie budowy budynku i że umówili się z bankiem, że do końca lipca zostanie zweryfikowany program naprawczy BTBS-u, który zostanie przedłożony BGK, po czym odbędą się kolejne rozmowy. 

Na kolejne pytanie radnego Mariusz Sokołowskiego, Wojciech Huczyński Burmistrz Miasta Brzegu odpowiedział, że on jest Burmistrzem a nie redaktorem naczelnym tygodnika „Panorama Powiatu Brzeskiego” a pytanie, na które radny oczekiwał odpowiedzi powinno zostać skierowane do w/w tygodnika. Na kolejne pytanie odpowiedział, że jego oczekiwania w sprawie „Zielonki” były takie, że będzie negocjował cenę po to, aby dokonać kupna tego obiektu dla miasta. Stwierdził, że jeśli radny Mariusz Sokołowski ma możliwości załatwienia czegoś w sprawie w/w obiektu poprzez znajomości w rządzie to chciałby, aby ten obiekt został przed skomunalizowaniem na rzecz miasta wyposażony w pełną infrastrukturę.


Radny Mariusz Sokołowski ustosunkowując się do wypowiedzi Burmistrza stwierdził, że ignorancja ma wielkie skrzydła i potrafi uczyć latać.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jakoś jeszcze nikt nie odfrunął.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że Burmistrz skłamał na poprzedniej sesji twierdząc, że dwa wyroki w sprawie nieruchomości po ADM-ie przy Wyszyńskiego wydała ta sama sędzina. W związku z tym zastanawia go, czy nie doszło w ten sposób do naruszenia prawa przez Burmistrza poprzez publiczne podważanie wiarygodności sądu.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jest to sprawa istotna dla radnego Dariusza Byczkowskiego, dla niego natomiast nie, a taką informację podał, jaką podał mu jego adwokat. 

Radny Dariusz Byczkowski zapytał Burmistrza jak się czuje, gdy kłamie.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że kłamstwo to świadome podawanie nieprawdy. Natomiast on otrzymał taką wiadomość, którą przekazał radnym w poprzednim sprawozdaniu. Dodał, że dopiero po otrzymaniu odpowiednich dokumentów zobaczył, że informacja nie jest zgodna z tą, którą podał radnym wcześniej.

Radny Dariusz Byczkowski zapytał Burmistrza w ilu sprawach okłamywał radnych. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na pewno w mniejszej ilości spraw jak sam radny to czynił.

Radny Dariusz Byczkowski dodał, że chciałby, aby ekspertyza prawna, którą posiada a dotyczy ona w/w sprawy została dołączona do protokołu - Załącznik do protokołu

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czym obdarzyła nas gmina Lubsza?


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że chodzi tu o sprawę związaną z ISPĄ i przepompowniami.


Radny Mirosław Hejduk zapytał co dalej z MZMK?

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że na walnym zgromadzeniu były przeprowadzone rozmowy i Prezes MZMK ma przygotować całą procedurę, żeby w przyszłym roku ją zrealizować. Dlatego najpierw należy podjąć decyzję o obniżeniu kapitału spółki poprzez wycofanie wniesionej do niej aportem nieruchomości przy ulicy Towarowej, a następnie za zgodą RM przeznaczyć 100 % udziałów na sprzedaż.

Radny Dariusz Socha uważa, że ZNM należy się pochwała za odzyskanie w tym roku już 35 mieszkań komunalnych, co jest rzeczywiście trudne, biorąc pod uwagę towarzyszące temu procesowi skomplikowane procedury. 

Radny Janusz Żebrowski zapytał, ile z tych mieszkań odzyskano z powodu zgonu ich dotychczasowych najemców.


Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński odpowiedział, że na dzisiaj nie posiada takich informacji, ale Dyrektor Andrzej Moryl udzieli radnemu odpowiedzi na piśmie.

Rada w/w sprawozdanie przyjęła.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Nadzieja Nawrocka

1) Jak zostały zaplanowane wakacje w mieście? Czy jakieś organizacje typu ZHP, TPD też skierowały ofertę do dzieci pozostających w mieście?

Radny Mariusz Sokołowski
1) Czy w związku ze stratą w kwocie 60.809.61 zł netto na koniec 2005 roku w BCK zostanie przeprowadzona kontrola?

2) Czy zgodnie z ustawową odpowiedzialnością za naruszenie dyscypliny finansów publicznych wszczęto postępowanie wobec Dyrektora BCK i głównego księgowego wynikające z w/w straty?

3) Czy burmistrz wraz ze swoimi pracownikami nadzoruje informacje, które są umieszczane na stronach Panoramy Powiatu Brzeskiego, za które ten tygodnik otrzymuje 2 tys. zł?

4) Czy wydawanie pieniędzy publicznych na rzecz „Panoramy Powiatu Brzeskiego” zostanie zaprzestane, gdyż te środki publiczce są wydawane bezprawnie w celu dezinformowania opinii publicznej o rzekomej działalności radnych, którzy są w opozycji wobec Burmistrza Miasta Brzegu?

5) Dlaczego „Panorama Powiatu Brzeskiego” nie opisała ilości wyjść Burmistrza z obrad sesji? Dlaczego „Panorama Powiatu Brzeskiego” nie opisuje spotkań Burmistrza z mieszkańcami, czy są oni zadowoleni z przyjęcia przez organ wykonawczy. Dlaczego „Panorama Powiatu Brzeskiego”, która zgodnie z podpisaną umową z dnia 1 września 2005 roku ma promować Miasto Brzeg nie przeprowadziła wywiadu z 21 radnymi na temat tego, co zrobili przez 4 lata w Radzie Miejskiej w Brzegu?

Stwierdził, że istnieją uzasadnione okoliczności świadczące o tym, że powinno zostać wszczęte postępowanie przez organy ścigania, a może nawet przez powstające Centralne Biuro Antykorupcyjne.

6) Jakie korzyści będzie miał Urząd Miejski w Brzegu z zatrudnienia osób niepełnosprawnych?

7) Czy podczas okresu wakacyjnego będzie czynna chociaż jedna stołówka, która miałaby za zadanie dostarczenie ciepłych posiłków najuboższym brzeskim rodzinom?

8) Czy Gmina poprzez BTBS zarządza lokalem użytkowym przy ulicy Ofiar Katynia 16-18, bo jest to pustostan z powybijanymi szybami? Jak wygląda nadzór właścicielski BTBS-u nad tym budynkiem?

9) Co zamierza zrobić Burmistrz Miasta Brzegu z basenem przy ulicy Korfantego 34 w Brzegu? Czy zakaz kąpieli, który aktualnie tam jest, zostanie usunięty, czy będą zatrudnieni ratownicy do pełnienia nadzoru tego kąpieliska?

10) Co zamierza zrobić Burmistrz w sprawie glinianki, która jest zasypywana gruzem, co niszczy siedliska chronionych prawem ptaków?

11) Czy racjonalne wydawanie środków publicznych w spółkach gminnych ma polegać na zatrudnianiu 4 członka do zarządu PWIK, który również w innej spółce 100 % gminnej pełni rolę członka Rady Nadzorczej?

Radny Dariusz Byczkowski

1) Czy nasze spółki płacą za swoją reklamę w „ Panoramie Powiatu Brzeskiego”, która wg niego jest szmatławcem; i czy je na to stać?

Radny Dariusz Socha

1) Czy odbyło się spotkanie z autorami projektu pomnika „hydraulika”?

2) Czy powodem nie budowania nowych budynków mieszkalnych w mieście jest brak terenów pod ich budowę, czy może jakieś inne przyczyny? Zaproponował podjęcie rozmów Burmistrza z zainteresowanymi np. spółdzielniami w tej sprawie.

Radny Sławomir Spychała

1) Czy został sporządzony aneks do umowy z dzierżawcą parkingów?

Radny Eugeniusz Zwierzchowski

1) Poprosił o interwencję w sprawie braku przewodów kominowych i wentylacyjnych w mieszkaniu przy Polskiej 5/2 udostępnionym do remontu.

Radny Edward Bublewicz

1) Jak często przeprowadzana jest deratyzacja w mieście i czy odbywa się to zgodnie z jakiś harmonogramem, czy tylko na interwencję mieszkańców? Wyjaśnił, że zgłoszono mu pojawienie się szczurów na skwerze przed Ratuszem.

Radna Irena Mazurkiewicz

1) Czy będzie możliwość przygotowania miejsca pod budowę pomnika Jana Pawła II bez przebudowy w całości Placu Niepodległości?

Radny Mirosław Hejduk

1) Zwrócił uwagę, iż nie musi otrzymywać pisemnych odpowiedzi o załatwionej interpelacji z poprzedniej sesji, wolałby otrzymać informację o załatwieniu sprawy własności budynku Piłsudskiego 12.

2) Zaapelował, aby wspólnie zorganizować spotkanie z zainteresowanymi wspólnotami, które chcą pozyskiwać środki zewnętrzne, ponieważ również wspólnoty chcą posiadać taką wiedzę.

Radny Paweł Korycki
1) Poprosił o interwencją w sprawie bezdomnego, nocującego pod balkonami przy budynku Brzechwy 8 – 20.

Radny Mariusz Gołda

1) Czy możliwe jest doprowadzenie„kwadratówki” do poprzedniego stanu, kiedy można było się tam kąpać? Poprosił również, aby w tym miejscu naprawić ławki.

Radny Jerzy Podgórski

1) Stwierdził, że notorycznie jest zamykana toaleta na stadionie miejskim. W związku z tym poprosił o interwencję w tej sprawie?

2) Jak wygląda sprawa związana ze sprzątaniem po psach?

Radny Mariusz Sokołowski

1) Czy pokrywy studzienek kanalizacyjnych są wciągnięte do ubezpieczeń dróg?

Radny Janusz Żebrowski

1) Czy odbył się przetarg na budowę boiska piłkarskiego o sztucznej nawierzchni, jakie miasto wygrało w konkursie?

Radny Janusz Gil

1) Czy w Brzegu jest wyznaczone miejsce do pochówku zwierząt?

Ad. 6. Projekcja filmu dokumentalnego na temat wydarzeń brzeskich w dniu 26 maja 

1966 r.

Ad. 7. Prezentacja opracowania pn. „Analiza zmian w zagospodarowaniu 

przestrzennym wraz z oceną aktualności studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Brzeg” oraz przyjęcie uchwał.


Prezentację przedstawił współautor opracowania mgr inż. Radosław Jończak 


Radny Henryk Wujek poprosił o przedstawienie tych wniosków, które są proponowane do odrzucenia.


Mgr inż. Radosław Jończak wyjaśnił, że w opracowaniu dosłownie nie jest wskazane czy dany wniosek powinien zostać odrzucony, jedynie wskazane, czy jest on zgodny z obowiązującymi opracowaniami planistycznymi. O tym czy dane wnioski zostaną odrzucone, bądź nie, zadecyduje Rada na etapie przystąpienia do sporządzania studium.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił o pokazanie na mapie gruntów wskazanych pod rozwój budownictwa mieszkaniowego i usługowego


Mgr inż. Radosław Jończak wskazał te grunty.

druk nr 1 – w sprawie uznania za nieaktualne w całości Studium uwarunkowań i kierunków 


zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg oraz Miejscowego planu 


zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła Joanna Dubas - Inspektor Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.


Radna Irena Mazurkiewicz zwróciła uwagę, że powinno się w całej uchwale pisać „miasta Brzegu”, a nie „miasto Brzeg”, bo są one napisane w dopełniaczu.


Przewodniczący Rady Janusz Gil poprosił o przedstawienie opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej.


Pani Joanna Dubas poinformowała radnych, że opinia Komisji jest pozytywna.


Następnie Pani Joanna Dubas wyjaśniła radnej Mazurkiewicz, że wpisane nazwy są nazwami własnymi przytoczonymi z istniejących już dokumentów planistycznych i nie można tego zmieniać.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 21

Uchwała Nr LII/421/06

Załącznik do protokołu
druk nr 2 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i 


kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg 


Projekt uchwały przedstawiła Joanna Dubas - Inspektor Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 21

Uchwała Nr LII/422/06

Załącznik do protokołu
Ad. 8. Omówienie realizacji :

a) Programu rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych ;

b) Planu Rozwoju Lokalnego;

c) Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.










Załączniki do protokołu


Zanim doszło do prezentacji w/w programów Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zaproponował aby „Program rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych”, „Plan Rozwoju Lokalnego” oraz „Wieloletni Plan Inwestycyjny” były omawiane wspólnie, ponieważ są tożsame oraz z informacji i wytycznych Urzędu Marszałkowskiego wynika, iż „Plan Rozwoju Lokalnego” nie będzie dokumentem, który będzie wymagany do aplikacji o środki z funduszy Komisji Europejskiej. Natomiast „Program rewitalizacji obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych” będzie musiał zostać zmodyfikowany ze względu na starania się o przejęciu terenu „Zielonki”.


Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że w WPI przedsięwzięcia związane z infrastrukturą drogową zajmują najbardziej poczytne miejsce. Dodał, że możemy mieć pełną satysfakcję z tego, że mamy taki dobry wynik w tym zakresie i jest przekonany, że jeśli władze samorządu następnej kadencji utrzymają tę politykę i to tempo realizacji przedsięwzięć, inwestycji w zakresie infrastruktury drogowej, to za 4 lata będziemy mówili, że drogi w Polsce są złe, ale drogi w Brzegu są bardzo dobre. Następnie zasugerował Burmistrzowi, aby bardzo dokładnie zastanowił się nad zmianą terminu oddania inwestycji związanej z pracami budowlanymi ulicy Reja, ponieważ od paru miesięcy jest świadkiem prowadzonej tam inwestycji i argumenty w sprawie wydłużenia terminu oddania robót i zakończenia tam prac, jakie podał wykonawca są dla niego nieuzasadnione i nie do przyjęcia.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że ten nie popełnia błędów, co nic nie robi. Zgodził się z tym, iż został w tej sprawie popełniony błąd poprzez wpuszczenie wykonawcy w połowie listopada na plac budowy, ale nie przewidziano pogody, jaka w tym okresie nas zastała. Dodał, że w zakresie zwiększenia wartości nastąpiło nie do końca doinformowanie, ponieważ ten wzrost wartości robót wiąże się z tym, iż w przedmiarach robót projektant nie uwzględnił nam fragmentu ulicy tj. krawężnika. Oczywiście uważa, że skandalem ze strony wykonawcy było wykonywanie prac budowlanych w święto 3 Maja, a w dzień poprzedni nie robiło się nic. Jedynym dopuszczalnym usprawiedliwieniem opóźnienia prac jest fakt, że kostka, która jest kładziona jest kostką ciętą i groszkowaną, a nie łamaną i z tego powodu powstały pewne komplikacje przez to, że wykonawca nie mógł jej dostać ponieważ producentów w/w kostki jest tylko dwóch w Polsce.


Radny Bernard Oestreicher stwierdził, że decyzja miasta o tym, żeby wpuścić wykonawcę już w listopadzie była dobrą decyzją, ponieważ był znany zakres prac i należało umożliwić wykonawcy jak najszybsze rozpoczęcie, tym bardziej, że zima pozwalała na wykonywanie robót wstępnych. Natomiast wykonawca kompletnie nie wykorzystał tej dobrej woli miasta. Nie zgodził się z twierdzeniem, iż wykonawca mógł mieć kłopoty z otrzymaniem na czas odpowiedniej galanterii drogowej, o którą zabiegał, bo osobiście widział jak ta kostka leżała na rogu ulicy Chrobrego i Reja i nie była przez całe tygodnie stosowana, dlatego ten argument jest nie do przyjęcia.


Radny Jerzy Podgórski zgodził się ze stwierdzeniem Z-cy Burmistrza Mirosława Stankiewicza, iż skandalem był fakt wykonywania robót w dzień 3 Maja, ale gorszym skandalem będzie jak zostanie wykonawcy wydłużony termin do zakończenia realizacji powierzonego mu zadania.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że gwarancją wykonania prac budowlanych jest umowa o prace budowlane gdzie kary umowne, które są w niej zawarte nie są chyba zbyt rygorystycznie i nie spełnią swoich wymogów, bo gdyby były one nałożone w odpowiedniej wysokości to wykonawca przed podjęcie zadania poważnie by się zastanowił. Stwierdził, że w tym przypadku wystąpił brak nadzoru właścicielskiego. Następnie dodał, że nie potrafi zrozumieć tego, że są do wykorzystania środki finansowe na rewitalizację budynków czy ich ocieplenie i nie są podejmowane i realizowane uchwały wspólnot mieszkaniowych, które zostały podjęte w poprzednim roku przez pracowników MZMK. Zapytał czy teraz w tej spółce pracownicy zajmują się jedynie jej prywatyzacją czy pracą, a jeśli są jakieś problemy w spółce to należy zmienić Radę Nadzorczą albo Zarząd. Uważa, że nie do przyjęcia są sytuacje, kiedy przychodzą do niego mieszkańcy i mówią, że uchwała została podjęta 2 lata temu i nie jest w ogóle realizowana, ponieważ jak na razie MZMK jest spółką w 100% miejską.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że bardzo możliwe jest to, co mówi radny Mariusz Sokołowski aczkolwiek do niego podobne sygnały nie doszły. Dodał, że o ile się nie myli to w Polsce a przynajmniej w Brzegu jest wolny rynek zarządców nieruchomości, a jeśli przez 2 lata nie jest realizowana uchwała wspólnoty to nie jest to powód do tego, aby zmienić Radę Nadzorczą czy Prezesa. Uważa, że w tej sytuacji należałoby zmienić raczej zarządcę danej wspólnoty mieszkaniowej.


Radny Mariusz Sokołowski ustosunkowując się do wypowiedzi Burmistrza stwierdził, że jeśli nie wiadomo, o co chodzi, to chodzi o pieniądze.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że w tej sytuacji można różne rzeczy snuć, ale on nie inwigiluje pracowników spółki i nie może odpowiadać na tego typu sugestie.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zwrócił się z prośbą do radnego Mariusza Sokołowskiego, aby w czasie przerwy podał konkretne dane, gdzie MZMK nie realizuje uchwał wspólnot mieszkaniowych i jeśli takie przypadki są, to oczywiście zostaną podjęte odpowiednie działania. Następnie wyjaśnił, że wykonawca ulicy M. Reja był jedynym wykonawcą, który przystąpił do procedury przetargowej. Dodał, że jest unieważnianych szereg postępowań przetargowych ze względu na to, że np. wykonawcy w zakresie okien nie zgłaszają się do przetargów.


Radny Andrzej Ogonek poruszył dwie sprawy, które dotyczą bezpośrednio ronda i jazdy po nim, a mianowicie pierwsza związana jest ze ścieżkami rowerowymi. Uważa, że ten stan rzeczy, jaki w tej chwili tam jest powinien ulec zmianie. Następna sprawa dotyczy wyłączenia z obowiązku jazdy rowerem po ścieżce rowerowej dla dwóch prawoskrętów, które są wytyczone na rondzie tj. z ulicy Jana Pawła II w ulicę Armii Krajowej i z ulicy Wyszyńskiego w ulicę Armii Krajowej. Dlatego poprosił, aby zwrócić się do odpowiednich służb, aby to zmieniły.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, o jaki konkretnie odcinek ul. Piwowarskiej chodzi w pkt 4 przedstawionej informacji. 


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że zakres prac projektowych, który zostanie zlecony będzie obejmował całą ul. Piwowarską oraz ulicę umownie tak nazwaną.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, kiedy zostaną rozpoczęte prace przy ulicy Kościuszki i czy termin, który jest podany w informacji dotyczący zakończenia budowy hali sportowej jest aktualny i czy będzie dotrzymany?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz na pierwsze pytanie odpowiedział, że planują rozstrzygnięcie przetargu na dzień 21 lipca br. i jeśli wyłonienie wykonawcy poszłoby bez żadnych komplikacji to około 8 -10 sierpnia Burmistrz mógłby przystąpić do podpisania umowy, a w okolicach 15 sierpnia mógłby być przekazany plac budowy. Na kolejne pytanie odpowiedział, że nie opiniował jeszcze aneksu odnośnie zmiany terminu zakończenia prac budowlanych związanych z budową hali sportowej przy PSP Nr 3. Wyjaśnił, że również należy pamiętać, że wszystkie odpowiednie służby takie jak Sanepid itd. mają 30 dni na odbiór. Dodał, że bez dokonania odbioru i uzyskania wszystkich zezwoleń nikt nie będzie mógł użytkować tej sali gimnastycznej. Dopiero na dzień 23 września mają zapowiedź Inauguracji Wojewódzkiego Roku Szkolnego w Brzegu, dlatego ma ustalenia z Dyrektor PSP Nr 3, aby założyła już sobie, że 1 września nie będzie możliwości fizycznej, aby dzieci mogły ćwiczyć na Sali, co nie oznacza, że tak nie będzie, jeśli wszystko pójdzie zgodnie z założeniami, jakie wcześniej zostały przyjęte.


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, jaka będzie nawierzchnia przy ulicy Kościuszki?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że ulica Kościuszki zostanie wykonana z polbruku, co potwierdził również Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej Józef Czernik.

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że w tym kraju należy nauczyć się porządnie pracować, przestrzegać umów. Dodał, że on jest zwolennikiem nakładania dużych kar umownych za niedotrzymanie terminów.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz przypomniał, że pierwotny projekt, który był przedstawiany zakładał różne rzeczy jak również kwotę 7 mln zł na realizację hali, której korygowanie spowodowało różne efekty, także w postaci obecnego poszerzania zakresu prac po uzyskaniu dofinansowania z ministerstwa.

Rada przyjęła w/w informacje.

Ad. 9. Analiza działalności Brzeskiego Centrum Kultury w Brzegu.


Informację przedstawił Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury Adam Bubiłek.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jaki był koszt występu BIG CYC podczas Dni Brzegu w maju bieżącego roku?. Kolejno odniósł się do wypowiedzi Dyrektora z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Rekreacji, gdzie twierdził, że z powodu prowadzonych remontów, w BCK są niskie wynagrodzenia. Stwierdził, że kulturę tworzą ludzie, a jeśli ci społecznicy, którzy tam pracują za tak niskie wynagrodzenie odejdą, to kogo BCK zatrudni? Białorusinów? Rosjan?. Stwierdził, że przy takich osiągnięciach, które przedstawił Dyrektor powinien również znaleźć się wniosek o nagrody dla pracowników.


Dyrektor Adam Bibułek odpowiedział, że koncert BIG CYC kosztował 12,5 tys. zł. Na drugie pytanie odpowiedział, że podwyżki były corocznie dokonywane w wysokości 3 % natomiast remonty były z nakazu administracyjnego i przez to w niektórych miesiącach nie dawał premii swoim pracownikom.

Rada przyjęła w/w informację.
Ad. 10. Przyjęcie uchwał:

druk nr 3 – w sprawie uchwalenia Statutu Urzędu Miasta Brzegu


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Miasta - Dorota Solińska.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zapytał czy ten statut podlega rejestracji w Sądzie?


Skarbnik Miasta odpowiedziała, że nie zachodzi taka konieczność.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19

Uchwała Nr LII/423/06

Załącznik do protokołu
druk nr 4 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor stwierdził, że przyjęcie tej uchwały ma sens, ponieważ pozostała kwota zostanie wykorzystana m.in. na wakacje dla dzieci na sportowo.
Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 20

Uchwała Nr LII/424/06

Załącznik do protokołu
druk nr 5 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr LII/425/06

Załącznik do protokołu
druk nr 6 – w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia 

        zobowiązania wekslowego


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19

Uchwała Nr LII/426/06

Załącznik do protokołu
druk nr 7 – w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 

        środków


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska. 

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19

Uchwała Nr LII/427/06

Załącznik do protokołu
druk nr 8 – w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/353/05 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 

        29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska. 

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 19

Uchwała Nr LII/428/06

Załącznik do protokołu
druk nr 9 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Miasta – Dorota Solińska. 

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ta autopoprawka wycina niejako 200.000 zł na wykonanie dokumentacji przyszłych zadań inwestycyjnych w drogownictwie, równocześnie projekt przewiduje przeznaczenie 100.000 zł na rezerwę. W związku z tym uważa, że uzasadnione jest zrezygnowanie z tej rezerwy i przeznaczenie jej na dokumentację. Powyższą propozycję zgłosił jako wniosek.


Burmistrz wyjaśnił, że dzisiaj został złożony i przyjęty wniosek o dofinansowanie budowy hali sportowej i boisk. Hala jest już budowana, wiec nie trzeba na nią zabezpieczać środków, ale na boiska trzeba zabezpieczyć, żeby móc otrzymać dofinansowanie. Dlatego, że wielce prawdopodobne jest, że otrzymamy to dofinansowanie robimy teraz zabezpieczenie w budżecie, a na sesji wrześniowej, kiedy już sprawa się wyjaśni z powrotem wrócimy do takiego zapisu. Tak więc, jedynie przez dwa miesiące nie będzie w pełni wykorzystana kwota na projektowanie, ale obaw takich nie ma dlatego, że przez te dwa miesiące tylu projektów nie zlecimy, żeby te 200.000 zł wykorzystać. Poprosił też, o pozostawienie rezerwy budżetowej, z której 50.000 zł jest przeznaczone na pożyczki dla mieszkańców na remonty mieszkań i na koszty dozorowania Gimnazjum Piastów Śląskich, jeśli oczywiście zostanie przekazane, a w tym kierunku są prowadzone rozmowy.


Radny Andrzej Ogonek uważa, że przez ten czas można by było wykonać projekty.


Burmistrz stwierdził, że jak tylko dostanie umowę o dofinansowanie to może zawnioskować o zwołanie sesji nadzwyczajnej, aby jak najszybciej uruchomić środki na projektowanie ulic.


Przewodniczący Janusz Gil uważa, że to żaden problem zwołać taką sesję tylko dla tej jednej sprawy.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr LII/429/06

Załącznik do protokołu
druk nr 10 – w sprawie zasad i trybu przyznawania oraz wysokości nagród i wyróżnień dla 

           zawodników oraz dla zasłużonych trenerów, instruktorów i działaczy za 

           osiągnięcie wysokich wyników sportowych w międzynarodowym lub w 

           krajowym współzawodnictwie sportowym


Projekt uchwały przedstawił wnioskodawca radny Mariusz Sokołowski.

Następnie zgłosił dwie autopoprawki:

2) w § 5 pkt 3 po słowach „działalności” dopisać „trenerom, instruktorom i działaczom kultury fizycznej”;

3) wykreślić § 9, pozostałe paragrafy zmienić wg kolejności;

4) w § ostatnim wyraz „wżycie” zastąpić wyrazem „w życie”.

Dodał, że inne propozycje radcy prawnego nie zostały uwzględnione, ponieważ w innych gminach takie zapisy funkcjonują i organ nadzoru nie miał do nich zastrzeżeń.


Radca prawny Natalia Powązka zgodziła się z radnym, że takie zapisy również funkcjonują, ale ona chciała zgłosić jedynie swoje wątpliwości, co do tego, że organ nadzoru może takie czynności powziąć, bo orzecznictwo naszego organu nadzoru może być inne.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Andrzej Ogonek zaproponował zmianę w pisowni w § 1 tj. „trenerów, instruktorów, i działaczy”.


Radny Mariusz Sokołowski przyjął propozycje radnego jako autopoprawkę.

Rada przyjęła uchwałę: za – 18, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr LII/430/06

Załącznik do protokołu
druk nr 11 – w sprawie zbycia z mienia komunalnego prawa własności działki gruntu 

           nr 113/2 położonej w Brzegu przy ul. Starobrzeskiej na rzecz dotychczasowego 

           użytkownika wieczystego


Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami Lokalami – Barbara Iwanowiec.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 21.

Uchwała Nr LII/431/06

Załącznik do protokołu
druk nr 12 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Dariusz Byczkowski odczytał pismo podpisane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii Jerzego Kila, w którym stwierdza się, że spółka ZHK nie ma uprawnień do prowadzenia przytuliska i odłowu zwierząt żywych.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że z zapisów w KRS ZHK wynika, że spółka może prowadzić cyt.: „Usługi związane z opieką, karmieniem i tresurą zwierząt domowych”.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał Burmistrza czy przetarg jest powtarzany?


Burmistrz wyjaśnił, że przetarg nie jest jeszcze rozstrzygnięty i żadnej umowy nie podpisano. Dostaliśmy ostatnio informację z TOZ-u, że zostało w tej sprawie złożone do Prezesa Zamówień Publicznych odwołanie i w związku z tym czekamy na decyzję. Dodał, że od samego początku, kiedy została uruchomiona procedura na prowadzenie przytuliska, a nie schroniska, Prezes TOZ przychodził do niego i nakłaniał go do zmiany, a to zapisów w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, a to sugerując, że tylko TOZ jest uprawniony do tego zadania, a to insynuując, że Burmistrz popiera tylko jedną firmą i to wszystko jest układane przez urzędników, żeby ZHK wygrało itp. Uważa, że to zachowanie oferenta było skandaliczne. Odnośnie upoważnienia ZHK do prowadzenia przytuliska to nie ma specjalnych wymogów mówiących o tym, jak przytulisko ma być prowadzone.


Radny Dariusz Byczkowski uważa, że opinia doktora Kila jest ważniejsza od wyciągu z KRS.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zapytał czy w specyfikacji było zapisane, że należy posiadać pojazd do przewozu zwierząt i czy TOZ ma taki pojazd?


Burmistrz wyjaśnił, że zakresem, jaki obejmowała specyfikacja istotnych warunków zamienia było prowadzenie przytuliska, bo do tego nie trzeba mieć takich uprawnień, jak do prowadzenia schroniska. Doktor Kil ma rację, że spółka ZHK nie ma uprawnień do przewozu zwierząt, ale nie było to przedmiotem zamówienia.


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że w związku z powyższym spółka ZHK nie musi posiadać uprawnienia do przewozu zwierząt, bo może np. wynająć do tego odpowiednią firmę.


Radny Dariusz Byczkowski poprosił o udzielenie głosu Prezesowi TOZ Romanowi Bardedze, żeby mógł wyjaśnić całą sprawę.


Przewodniczący Rady Janusz Gil nie zgodził się, ponieważ statut miasta na to nie zezwala.


Radny Jerzy Podgórski zapytał, czy zgodne z prawem jest, jeśli Burmistrz Wojciech Huczyński pisze referencje dla Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego reprezentującego właściciela spółki.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że to zagadnienie jest dokładnie wyjaśnione w załączniku do projektu uchwały i było przed chwilą czytane.


Radny Jerzy Podgórski uważa, że jeśli ktoś nie ma uprawnienia do danej działalności to nie powinien jej prowadzić.


Burmistrz oświadczył, że nigdy nie występował jako Burmistrz czy Wojciech Huczyński o jakiekolwiek referencje. Poprosił o nie insynuowanie mu rzeczy, których nigdy nie było. Na koniec dodał, że rozumie, iż ktoś składa skargę, ale zastanawiającym jest to, że skarga jest złożona na proces, który się jeszcze nie zakończył. Można jedynie myśleć o tym, że jeden oferent chce wykluczyć drugiego oferenta. 


Radny Mariusz Sokołowski zapytał radnego Wujka, czy jest autorem odczytanego uzasadnienia?


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że materiał ten był przygotowany przez pracowników merytorycznych urzędu i komisja po zapoznaniu się i stwierdzeniu zgodności ze stanem faktycznym zajęła stanowisko w tej sprawie.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał pracowników merytorycznych czy są w stanie podać orzeczenie NSA, który uzasadnia komentarz p. Adamiak i p. Barkowskiego, jeśli chodzi o Kpa?


Pani Nikodema Rosłan odpowiedziała, że pisząc wyjaśnienie nie powoływano się na żaden wyrok, jedynie podana została treść i strona z komentarza autorytetów w zakresie postępowania administracyjnego i tylko tyle.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał, czy prawdą jest, że pracownicy Burmistrza rozstrzygają czy skarga na ich przełożonego jest zasadna bądź nie? Jeśli tak się dzieje to jest to absurd. Następnie zapytał radcy, czy prawdą jest, że w ustawie o ochronie zwierząt jest napisane, że podmiot prowadzący schronisko musi mieć bezwzględnie uprawnienia do przewozu zwierząt?


Radca prawna Natalia Powązka wyjaśniła, że przytulisko nie jest opisane w ustawie o ochronie zwierząt, tylko schronisko, i co do prowadzenia schroniska to faktycznie stanowi o tym rozporządzenie i ustawa. Natomiast przedmiotem postępowania nie był przewóz zwierząt tylko opieka nad zwierzętami w tym przytulisku, dlatego nie były żądane zezwolenia do prowadzenia takiego transportu.


Radny Dariusz Byczkowski zapytał, czy jeśli w ustawie nie pisze nic o przytulisku to czy można wydawać pieniądze publiczne na twór bliżej nieokreślony, jakim jest przytulisko?


Przewodniczący Janusz Gil zapytał radnego Wujka czy prezes TOZ był obecny na posiedzeniu Komisji?


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że skarga była rozpatrywana w oparciu o złożone dokumenty tj. było pismo Prezesa TOZ, pismo Burmistrza wyjaśniające podniesione zarzuty i na tej podstawie zaproponowane zostało dzisiejsze uzasadnienie uchwały. Nie wyobraża sobie, żeby na posiedzeniu Komisji jeszcze raz przedstawić przedmiot skargi, jeśli jasno i precyzyjnie zostało to napisane.


Burmistrz zgodził się z radnym Byczkowskim, że skandalem jest, iż to właśnie pracownicy urzędu piszą wyjaśnienia na skargi i że powinni to robić radni, ale ta tradycja została przeniesiona z poprzedniej kadencji. Następnie wyjaśnił, ze przytulisko istnieje i w związku z tym nie wydaje publicznych pieniędzy na jakiś fikcyjny podmiot, a za zgodzą Rady właśnie w taki sposób odbywa się opieka nad bezdomnymi zwierzętami, tzn. poprzez powołanie przytuliska.


Radny Dariusz Byczkowski uważa, że jeśli są tak poważne wątpliwości, to należy je rozwiązać.


Przewodniczący Janusz Gil poprosił o jak najszybsze zakończenie tej sprawy, ponieważ w ostateczności swoje stanowisko w tej sprawie zajmie Prezes Urzędu Zamówień Publicznych i to jego decyzja będzie ważniejsza od decyzji Rady. Następnie zapytał radcy czy Rada może zawiesić swoją decyzję do momentu rozstrzygnięcia tej sprawy przez Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych?


Radca prawna przestrzegła radnych, aby nie wchodzili w kompetencje Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. Rada nie jest uprawniona do rozstrzygania merytorycznie postępowania. Dodała, że przedmiotem skargi nie był transport zwierząt, tylko opieka nad bezdomnymi zwierzętami i Komisja rozpatrując skargę nie brała tego pod uwagę.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał radnego Wujka, co było przedmiotem skargi rozpatrywanej przez Komisje?


Radny Henryk Wujek odpowiedział, że przedmiotem skargi było cyt. „złamanie prawa zamówień publicznych przez Burmistrza w przeprowadzonych procedurach przetargowych na zadanie publiczne pod nazwą opieka nad bezdomnymi zwierzętami w tymczasowym przytulisku przy ul. Kruszyńskiej.


Radny Andrzej Ogonek zgłosił wniosek o ogłoszenie przerwy.


Przewodniczący Rady Janusz Gil zgodził się i ogłosił 10 min przerwy.

Rada przyjęła uchwałę: za – 10, przeciw – 2, wstrzymało się - 8.

Uchwała Nr LII/432/06

Załącznik do protokołu
druk nr 13 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jakich podstaw było brak do przydziału lokali zastępczych tym córkom?


Radny Henryk Wujek wyraził swoje zaskoczenie zadanym pytaniem radnego, ponieważ z materiałami tymi każdy z członków Komisji się zapoznał na posiedzeniu Komisji. Natomiast odpowiadając na zadane pytanie wyjaśnił, że te trzy panie mają swoje dochody i mieszkają na ul Wyszyńskiego, dlatego nie widzi podstaw do przydzielania im lokali zastępczych. 


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że w przyszłości takie dane powinny również znajdować się w uzasadnieniu.

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 4.

Uchwała Nr LII/433/06

Załącznik do protokołu
druk nr 14 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 8.

Uchwała Nr LII/434/06

Załącznik do protokołu
druk nr 15 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – nie opiniowała

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że w taki sposób miasto nie pomaga małym przedsiębiorcom.


Burmistrz wyjaśnił, że jeśli taka sprzedaż jest niezgodna z prawem to faktycznie nie sprzeda takiego gruntu.


Przewodniczący Janusz Gil podzielił zdanie Burmistrza i nic Rada w tej kwestii nie może zrobić.


Radny Dariusz Byczkowski nie przypomina sobie, żeby kiedyś było tyle skarg na burmistrza jak w bieżącym czasie i żeby pracownicy urzędu pisali na nie wyjaśnienia.


Burmistrz oświadczył, że za tamtej kadencji były skargi, bo nawet sam je pisał i też zostały odrzucone. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 6..

Uchwała Nr LII/435/06

Załącznik do protokołu
Ad. 11. Informacja w sprawie aktualnej sytuacji dotyczącej aplikowania o środki 

zewnętrzne.

Informację przedstawił Kierownik Biura Promocji i Inicjatyw Gospodarczych Bartłomiej Kostrzewa.

Załącznik do protokołu


Z-ca Przewodniczącego RM Jan Pikor zapytał, jak wygląda sprawa związana z inkubatorem przedsiębiorczości?


Bartłomiej Kostrzewa wyjaśnił, że inkubator przedsiębiorczości został sklasyfikowany na 11 miejscu na 32 projekty. Spośród tych projektów zostały wybrane 3. Dodał, że ma informacje z Zarządu Województwa Opolskiego, że jeżeli pojawią się oszczędności poprzetargowe to wówczas inkubator przedsiębiorczości być może uzyska dofinansowanie. Jednak miasto musi się zabezpieczyć na wypadek gdyby jednak tych środków nie otrzymało poprzez stworzenie możliwości złożenia tego wniosku na inkubator przedsiębiorczości ponownie, bo w przeciwnym wypadku nie będziemy mogli być uprawnionym wnioskodawcą czyli beneficjentem.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, czy miasto zamierza ponownie wystąpić z wnioskiem o modernizację kąpieliska otwartego?


Bartłomiej Kostrzewa wyjaśnił, że kąpielisko było składane do kontraktu wojewódzkiego na dokumentację. Kolejno stwierdził, że w świetle tego, co przedstawił nic by nie stało na przeszkodzie, żeby taki projekt wpisać. Następnie wyjaśnił, że gmina miasto Brzeg jest zobowiązana do 31 lipca br. podać do systemowej ewidencji projektów prowadzonej przez Urząd Marszałkowski swoje propozycje i myśli, że dyrektor Kulwicki to wykonał.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, jakie działania będą podjęte, aby rozpocząć konsultacje z mieszkańcami. Stwierdził, że jest to problem, który nie polega na wyręczaniu wspólnot tylko na inicjowaniu pewnych działań przez gminę. Powinno być to dokonane po to, by podnieść świadomość wśród mieszkańców, że są możliwości przyjęcia korzyści i poprawy estetyki miejsc, gdzie mieszkają nasi mieszkańcy.


Bartłomiej Kostrzewa wyjaśnił, że ma dokument, który uszczegóławia te zadania ukazał się przed paroma dniami. Jest w nim powiedziane, że wspólnota jest uprawnionym projektodawcą, że może składać projekty, ale tylko na obiekty zabytkowe, jeżeli są one wpisane w rejestrze zabytków i na elementy zewnętrzne. Jednak działania w zakresie mieszkalnictwa szczegółowo zostaną wyjaśnione dopiero w rozporządzeniu wykonawczym do Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, które jednak nie zostało jeszcze wydane. Tak więc, po stronie urzędu leży wg niego, dokonanie we wrześniu zmiany Planu rewitalizacji obszarów miejskich, powojskowych, poprzemysłowych, popolicyjnych i wówczas ten program będzie służyć wszystkim podmiotom, które byłyby zainteresowane pozyskiwaniem środków. Na pewno jak tylko pojawią się szkolenia i wytyczne do planu rewitalizacji, to takie konsultacje będą musiały zostać przeprowadzone, żeby nie narazić się na zarzut, że dany obszar nie został wpisany jako obszar rewitalizacji.


Radny Mirosław Hejduk wyraził swoją obawę, że jeśli wygra duży projekt to my jako miasto kolejny wniosek będziemy mogli składać dopiero w 2011 r., dlatego musimy przede wszystkim wspólnie podjąć działania, aby te środki finansowe wykorzystać.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował, aby rozważyć propozycję oraz rozpocząć działania w pozyskaniu środków na Internet drogą radiową przekazywany mieszkańcom w Brzegu. Poprosił, aby Burmistrz wziął w/w propozycję pod uwagę. Następnie zwróci się do Rady o wyrażenie zgody na wpisanie tego wniosku do programu na lata 2007 – 2013. Taki projekt zrealizował Rzeszów i dostał na to 50% dofinansowania z UE.


Bartłomiej Kostrzewa podziękował za w/w sugestię i stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby taki projekt, pomysł się znalazł w bazie. Dodał, że wspólnie zostanie ten wniosek omówiony i przedyskutowany na jednym z lipcowych spotkań, na których będziemy się zastanawiać, jakie wnioski zostaną włączone do systemu ewidencji projektów. Na koniec wyjaśnił radnemu Hejdukowi, że gmina nie może składać wniosków wspólnot mieszkaniowych, bo to one są projektodawcami czyli beneficjantami, chociażby dlatego, że miasto nie jest właścicielem budynku, na którego dofinansowanie ubiega się wspólnota. Uważa, że wspólnoty mogą zrzeszyć się w stowarzyszenie i wtedy bez problemu wystąpić z wnioskiem.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że jego propozycja wniosku jest bardzo istotna, dlatego prosi radnych o przegłosowanie poparcia jego wniosku.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że wnioski będą wpisywane do 31 lipca br. i wniosek zaproponowany przez radnego M. Sokołowskiego zostanie uwzględniony, natomiast ile będziemy mogli z tych wniosków zrealizować to się później okaże.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 12. Ocena stanu zieleni miejskiej.


Informację przedstawiła Joanna Starosta - główny specjalista d/s zieleni miejskiej.

Załącznik do protokołu

Wyjaśniła, że na komisjach podnoszony by temat dotyczący możliwości oznakowania drzew, które stanowią zarówno gatunki rodzime jak i nie, na terenach zieleni miejskiej. W chwili obecnej opracowania projektowe wykonywane są dla poszczególnych obiektów tj. dla Parku Centralnego - jest już przygotowane i dla Parku Wolności, uwzględniają możliwość oznakowania na specjalnych tablicach szczególnie cennych gatunków drzew i krzewów. Dodatkowo na terenie Parku Wolności zgodnie z projektem ma powstać ścieżka edukacyjna, wewnątrz której wyznaczone są cztery stanowiska ze szczególnym uwzględnieniem siedlisk. Ponadto była jeszcze podnoszona możliwości wykorzystania środków przeznaczonych w ramach realizacji programu rewitalizacji na wykonanie remontu skweru dworcowego, skweru dziesięciolecia oraz alejki w zabytkowym Parku Chrobrego. Zgodnie z informacją, która również jest w opracowaniu została wszczęta procedura na wykonanie prac związanych z remontem skweru dworcowego w zakresie układu drogowego i małej architektury oraz remontu skweru dziesięciolecia, również w zakresie małej architektury i układu drogowego. Została też wszczęta procedura na wykonanie remontu alejki w zabytkowym Parku Chrobrego. Dodatkowo został złożony wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z prośbą o dofinansowanie tego zadania. 


Radny Henryk Wujek zapytał, czy pracownicy Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta chodzą w szerszych komisjach tylko na wniosek? Następnie zapytał, co może zrobić urząd w przypadkach, kiedy właściciele nie dbają o zieleń wysoką, która w wielu przypadkach zagraża bezpieczeństwu przechodzących ludzi?


Joanna Starosta odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy wystąpili do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o zintensyfikowanie prac związanych z pielęgnacją na pasach zieleni przyulicznych. Dodała, że na terenach zarządzanych przez inne podmioty aniżeli urząd, są one powiadamiane o zakresie prac, jakie powinny być wykonywane na zieleni wysokiej i niskiej. I taka informacja została przekazana wszystkim zarządcom.


Radny Mariusz Sokołowski podziękował tym, którzy głosowali przeciw projektowi w sprawie sprzedaży z bonifikatą części terenów zielonych dla wspólnot mieszkaniowych, za taki stan zieleni przy wspólnotach mieszkaniowych i utrzymania porządku, jaki mamy. Zapytał, kiedy zostanie wymieniony piasek w piaskownicach i uporządkowany przy nich teren?


Joanna Starosta odpowiedziała, że ona może się tylko wypowiadać na temat piaskownic, które znajdują się na terenach administrowanych przez urząd miasta Brzeg. Tak więc w okresie wiosennym piasek został wymieniony, natomiast każdy zarządca jest zobowiązany zgodnie z uchwałą o utrzymaniu czystości i porządku w mieście do dokonania takiej jednorazowej wymiany piasku.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił jeszcze dyrektora ZNM o odpowiedź na zadane przez siebie pytanie.


Przewodniczący Rady Janusz Gil powiedział, że dopiero w pkt „wolne wnioski i informacje” taka odpowiedź może zostać przedstawiona.


Radny Jerzy Podgórski poinformował, że był świadkiem w Parku Centralnym jak przyjechała wywrotka, która tylko piasek zsypała, a nie wymieniła.


Radny Andrzej Ogonek zaproponował, aby zastosować w przedstawionej informacji wspólne nazewnictwo, jeśli chodzi o sprawę uszkodzonej fontanny i na stronie 12 zamiast wyrazu „koszy” powinien być wyraz „ławki”.


Joanna Starosta zgodziła się z radnym i poprosiła o poprawienie tych wyrazów w tekście.


Radny Jerzy Podgórski zapytał Burmistrza, czy nie można by było zastosować innego materiału z którego zrobione są kratki ściekowe np. plastiku, ponieważ są one notorycznie kradzione?


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że zadane pytanie nie dotyczy omawianego tematu.

Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 13. Utrzymanie porządku w mieście (ocena funkcjonowania uchwały RM w sprawie 

utrzymania czystości i porządku w mieście).


Informację przedstawił Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.

Załącznik do protokołu


Radny Eugeniusz Zwierzchowski zapytał, czy są prowadzone rozmowy w sprawie rozwiązania problemu skrzyżowań na obwodnicy - Skarbimierz i Żłobizna.


Józef Czernik odpowiedział, że z Generalną Dyrekcją były prowadzone rozmowy na ten temat, na co otrzymali informację, że jest to wykonane zgodnie z projektem i uzyskana jest na to akceptacja wszystkich organów.
Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 14. Ocena stanu dróg i chodników w mieście; propozycje poprawy i źródła jej 

finansowania.


Informację przedstawił Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.

Załącznik do protokołu


Radny Jerzy Podgórski powtórzył swoje pytanie w sprawie rozważenia możliwości zastąpienia materiału, z którego są obecnie wykonane kratki ściekowe innym, nieatrakcyjnym dla złomiarzy.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że stosowane kratki ściekowe są wykonane na podstawie obowiązujących Polskich Norm, tak więc ich zamiana byłaby zbyt skomplikowana.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że faktycznie są one żeliwne wszędzie, a inną metodą ich otrzymywania jest zastosowanie żelbetu, który jest bardzo drogi.


Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej wyjaśnił, że pojawił się producent na terenie kraju, który zaczął stosować alternatywne rozwiązania dla kratek ściekowych, pokryw i całych włazów do studzienek rewizyjnych. Robi to na bazie elementów właśnie żelbetowych po to, żeby nie było atrakcyjności dla złomiarzy, ale to rozwiązanie wymaga każdorazowo wymiany całego elementu, jest to zabieg dość kosztowny, ale można iść w jego kierunku.
Rada przyjęła w/w informację.

Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na pytanie radnej Nadziei Nawrockiej Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie zna szczegółów letniego wypoczynku dzieci w mieście, ale wie, że finansujemy wiele imprez, szczególnie sportowych. Dodał, że również finansują kolonie TPD, parafii św. Krzyża. Wyjaśnił, że MOPS też pokrywa koszty w tym zakresie.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pytanie radnego Mariusza Sokołowksiego odpowiedział, że nie będzie kontroli, ani nie zostanie wszczęte postępowanie o naruszenie dyscypliny budżetowej przez dyrektora BCK w związku z bilansową stratą w wysokości około 60 tys. zł za rok ubiegły. 

Na trzecie pytanie radnego M. Sokołowskiego Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie nadzoruje informacji, które ukazują się w Panoramie Powiatu Brzeskiego, ponieważ media są wolne. 

Burmistrz Wojciech Huczyński kolejno odpowiedział, że nie zaprzestanie finansowania strony w „Panoramie Powiatu Brzeskiego”, mimo, że zdaniem radnego istnieją przesłanki do wszczęcia postępowania w tej sprawie przez organy ścigania, a może nawet powstające Centralne Biuro Antykorupcyjne. Stwierdził, że radny może złożyć zawiadomienie do prokuratury. Bo inaczej to jest nic innego jak populistyka ze strony radnego.

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że będą korzyści, gdy Urząd Miasta zatrudni osoby niepełnosprawne, choć naprzód trzeba by wydać pieniądze, dostosowując urząd i ich miejsca pracy do ich potrzeb. Dodał, że pojawiła się ostatnio możliwość zatrudnienia osób niepełnosprawnych np. przy obsłudze monitoringu miasta, który w kolejnych latach będzie obejmował coraz większy obszar miasta i tych miejsc pracy będzie więcej.

Na pytanie radnego M. Sokołowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że jedna ze szkolnych stołówek będzie wydawać obiady dzieciom, którym przysługuje tego typu pomoc.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że przyjmuje pytanie w sprawie wybitych szyb jako interwencję.

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że będzie możliwa kąpiel na kąpielisku przy ul. Korfantego, ale trzeba poczekać na dokument, który potwierdzi, iż stan wody jest właściwy. Dodał, że ratownicy będą tam zatrudnieni od 1 lipca.

Na pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie ma kompetencji by wkraczać z interwencją wobec właściciela glinianki.

Na pytanie radnego M. Sokołowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że w tym roku PWiK wyda trzykrotnie więcej pieniędzy niż normalnie i stąd powiększenie zarządu spółki o Artura Stecułę, który do tej pory ponosił odpowiedzialność jedynie jako Dyrektor do spraw inwestycji, a obecnie ponosi ją dodatkowo jako członek zarządu. Burmistrz nie widzi też nic niestosownego w tym, że ta sama osoba jest także członkiem rady nadzorczej innej miejskiej spółki. 

Na pytanie radnego Dariusz Byczkowskiego, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że za promocję swoich firm odpowiadają zarządy i jest to czynność zwykłego zarządu niekontrolowana przez Burmistrza, jako reprezentanta miasta, czyli właściciela tych spółek.

Na pytanie radnego Dariusza Sochy, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że stanowisko jednego z projektantów „pomnika hydraulika” w sprawie jego przebudowy dalej jest na „nie”. Dodał, że jedyne rozwiązanie w tej sprawie to naprawa istniejącego pomnika.

Na drugie pytanie radnego Dariusza Sochy odpowiedział, że powód w tej sprawie to brak inwestora.

Na pytanie radnego Sławomira Spychały, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie ma jeszcze aneksu do umowy z dzierżawcami parkingów na wydzielenie bezpłatnych miejsc dla kierowców niepełnosprawnych.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że przyjmuje interwencję radnego E Zwierzchowskiego. Dodał, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Na pytanie radnego E. Bublewicza Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że deratyzację przeprowadza się dwukrotnie w roku, ale jeśli jest taka potrzeba to również częściej.

Na pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że będzie można ustawić na Placu Niepodległości Pomnik Papieża, mimo, że nie będzie on jeszcze przebudowany.

Na sugestie radnego M. Hejduka Z –ca Burmistrza Miasta Brzegu Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że ma obowiązek informowania radnych o załatwieniu interpelacji i będzie to robił. Natomiast w sprawie budynku przy ulicy Piłsudskiego 12, Burmistrz Wojciech Huczyński poinformował radnego Mirosława Hejduka, że trudno jest uzyskać w sądzie przymusowy zarząd nad tą nieruchomością.

Na drugie pytanie radnego M. Hejduka Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że wspólne spotkania z zarządami wspólnot mieszkaniowych w sprawie pozyskania unijnych pieniędzy na remonty elementów zewnętrznych budynków są wręcz niezbędne, ponieważ tylko wspólnoty mogą z takimi wnioskami występować.

Radnemu Pawłowi Koryckiemu Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że Komendant Straży Miejskiej Krzysztof Szary ma się zająć tą sprawą.

Radnemu Mariuszowi Gołdzie Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dopiero pod koniec lipca będzie można oczyścić „kwadratówkę” w Parku Wolności, ponieważ wcześniej rozmnażają się tam żaby. Dodał, że w dniu dzisiejszym ogłoszono postępowanie przetargowe na wykonanie projektu na remont tego zbiornika

Na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że dla osób przebywających na stadionie cały czas dostępna jest toaleta w budynku socjalnym, natomiast istniejący tam szalet otwierany jest jedynie w czasie imprez.

Na pytanie radnego Jerzego Podgórskiego Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział, że w materiałach sesyjnych znajduje się sugestia, ażeby w akcji promocyjnej zakupić na koszt miasta na sam początek koperty, pojemniki na odchody i poinstruować właścicieli jak to powinno się odbywać. Kolejno wyjaśnił, że w regulaminie utrzymania czystości i porządku w mieście są zawarte szczegółowe zapisy jak to powinno wyglądać i jak to egzekwować, z tym, że w chwili obecnej w/w regulamin jest jeszcze nieobowiązujący.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu, że cała infrastruktura drogowa jest ubezpieczona.  

Zapytanie radnego Janusza Żebrowskiego Burmistrz Wojciech Huczyński potraktował jako informację.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział Przewodniczącemu Rady Januszowi Gilowi, że nie ma w mieście wyznaczonego miejsca do grzebania zwierząt.

Ad. 16. Wolne wnioski i informacje.


Radny Jerzy Podgórski zasugerował, aby dokonać zakupu torebek papierowych na psie odchody, co już jakiś czas temu podnosił. Stwierdził, że nie jest to jakiś wielki koszt.


Radna Irena Mazurkiewicz zaproponowała wniosek, aby odpowiedzi na skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu były przygotowywane przez odpowiednią Komisję, do której skarga została skierowana.


Radny Andrzej Jędrzejko zwrócił się z prośbą, aby remonty, które są zaplanowane w naszych jednostkach oświatowych były przeprowadzone w czasie wakacji.


Dyrektor Andrzej Moryl ustosunkowując się do wcześniejszych wypowiedzi w sprawie piaskownic stwierdził, że nastąpiły pewne czynności dodatkowe w tym roku dotyczące przejęcia terenów przez ZNM. Dlatego wymiana piasku w piaskownicach nastąpi w najbliższych dwóch tygodniach.


Radny Jerzy Podgórski stwierdził, że radni są osobami publicznymi i należy się liczyć z tym, że reporterzy będą radnych fotografować i w związku z tym każdą gazetę należy szanować.


Na koniec przewodniczący Rady Miejskiej poinformował wszystkich, że kolejna sesja będzie na początku września.

Ad. 17. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                   (-) Janusz Gil
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