Protokół Nr LIV/06

z sesji Rady Miejskiej w Brzegu

z dnia 29 września 2006 r.

godz. 13.00 – 22.45

odbytej w Ratuszu

Ustawowy stan radnych
-
21

Obecnych


-
19 (nieobecni: radny Sławomir Spychała 

      radny Jerzy Podgórski )
Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad sesji.

2) Wnioski do porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 8.09.2006 r.

4) Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Problemy lecznictwa na terenie miasta.

7) Informacja na temat aktualnego stanu bezrobocia w mieście.

8) Stan bezpieczeństwa w mieście:

a) Informacja Powiatowej Policji w Brzegu;

b) Informacja Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu;

c) Informacja Straży Miejskiej w Brzegu.

9) Przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie miasta na 2006 rok (druk nr 1);

b) zawarcia porozumienia partnerskiego (druk nr 2);

c) przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do Opolskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej (druk nr3);

d) zbycia zabudowanej nieruchomości położonej w Brzegu przy ul. Starobrzeskiej 19 (druk nr 4);

e) zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Miasto Brzeg a Skarbem Państwa                   (druk nr 5);

f) zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 6);

g) opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 7);

h) opinii dotyczącej zastosowania ulgi w spłacie wierzytelności Gminy Miasto Brzeg (druk nr 8);

i) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Opole na realizację doradztwa zawodowego (druk nr 9);

j) zawarcia międzygminnego porozumienia dotyczącego rozliczania kosztów pobytu dzieci będących mieszkańcami Gminy Oława uczęszczających do Publicznych Przedszkoli na terenie Gminy Miasto Brzeg (druk nr 10);

k) określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką, przeznaczonych do wydania w roku 2007 (druk nr 11).

10) Dyskusja na temat funkcjonowania miejskich spółek prawa handlowego.

11) Ocena realizacji działań termomodernizacyjnych budynków szkół, przedszkoli i żłobka.

12) Odpowiedzi na interpelacje radnych.

13) Wolne wnioski i informacje.

14) Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji.


Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Janusz Gil, który przywitał radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Ławę Burmistrza oraz zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym można obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.


Burmistrz Wojciech Huczyński zgłosił następujące wnioski do porządku obrad sesji:

1) wycofanie projektu uchwały wg druku nr 9 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Opole na realizację doradztwa zawodowego;

2) wprowadzenie projektu uchwały jako druk nr 5a w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny – wniosek nr 1;

3) wprowadzenie projektu uchwały jako druk nr 12 w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok – wniosek nr 2;

4) wprowadzenie projektu uchwały jako druk nr 13 w sprawie zmiany uchwały Nr LII/426/06 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 30 czerwca 2006 r. w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego - wniosek nr 3;
5) wprowadzenie projektu uchwały jako druk nr 14 w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok – wniosek nr 4.

Radny Henryk Wujek zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały jako druk nr 15 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Brzegu – wniosek nr 5.
Rada przyjęła wniosek nr 1: za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Rada przyjęła wniosek nr 2: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Rada przyjęła wniosek nr 3 jednogłośnie: za – 15.

Rada przyjęła wniosek nr 4 jednogłośnie: za – 15.

Rada przyjęła wniosek nr 5 jednogłośnie: za – 15.

Przewodniczący Rady Janusz Gil poprosił radnych o zastanowienie się do końca sesji nad propozycją zmiany odbycia sesji planowej dn. 23.10.2006, na której byłyby omawiane tematy tj. Analiza taryf za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorcze odprowadzanie ścieków, Ocena stopnia realizacji Programu z Funduszu Spójności pn. „Oczyszczanie ścieków w Brzegu” wraz z tradycyjną formą porządku obrad natomiast na dodatkowej sesji dn. 26.10.2006 o godzinie 13.00 byłyby przedstawione tematy takie jak: Informacja Przewodniczącego RM o złożonych przez radnych oświadczeniach majątkowych, Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w kadencji 2002 – 2006 oraz Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności Rady w kadencji 2002 – 2006 wraz z tradycyjną formą porządku obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 8.09.2006 r.

Rada przyjęła w/w protokół jednogłośnie: za – 16.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z bieżącej działalności.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński.

Załącznik do protokołu.

Radny Henryk Wujek poprosił o skomentowanie faktu wręczenia mianowań kierownikom w UM w stosunku do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Mirosława Stankiewicza w jednej z lokalnych gazet.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że już raz się ustosunkował do wypowiedzi pojawiających się w prasie lokalnej i więcej razy nie będzie się ustosunkowywał. Kolejno wyjaśnił, że w minionym okrasie doszło do zwolnienia jednego pracownika ze względu na utratę zaufania wobec niego. Kadra pracownicza w UM jest budowana na bardzo dobrych zasadach, odbywają się konkursy, kierownicy uczestniczący w tych konkursach wiedzą dobrze, że nigdy nie odważył się na to, aby sugerować kandydata, którego należy zatrudnić. Uważa, że kadra pracownicza w UM dostaje wielkie ciosy, jeśli chodzi o zakres zadań, prac. W związku z tym kierownicy ciężko pracują. A jego uznanie dla tych pięciu kierowników, o których mówi Statut Brzegu właśnie w ten sposób zostało przez niego wyrażone poprzez mianowania. Wyjaśnił, że nie ma to związku z artykułami w gazetach, ponieważ było to przygotowywane w tajemnicy z Panią Krystyną Nowakowską – Bider Sekretarz Miasta z Panią Zuzanną Bielecką kadrową UM oraz z Panią Nikodemą Rosłan Kierownikiem Biura Organizacyjno – Prawnego UM od dłuższego czasu, po to, żeby zrobić niespodziankę właśnie tym kierownikom. Również chciał dodatkowo mianować dwie osoby tj. Komendanta Straży Miejskiej Krzysztofa Szarego oraz Kierownika USC Panią Wiesławę Kaszowską, ale ze względu na problem proceduralny do tych mianowań nie doszło.


Radny Andrzej Ogonek poprosił o przedstawienie nazwisk osób mianowanych.


Burmistrz Wojciech Huczyński odczytał nazwiska tj. Pan Stanisław Kowalczyk – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu, Pani Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami, Pani Iwona Ziobrowska – Kowalik – Kierownik Biura Spraw Społecznych i Zdrowia, Pani Beata Boryk – Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska, Pani Magdalena Jagusiak – Kierownik Biura Rady Miejskiej. 


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że w pytaniu radnego Henryka Wujka jest nieprawda polegająca na tym, że inną ocenę kadry kierowniczej ma Z-ca Burmistrza a inną ma Burmistrz Miasta. Poprosił o przytoczenie negatywnej oceny pracowników UM, której dokonał na łamach którejkolwiek z gazet. Wyjaśnił, że nie odpowiada za zadawane pytania, odpowiada za swe odpowiedzi. Istotnie możliwe jest to, że Burmistrz obraził się na to, iż na tak zadane pytanie nie zagregował ostro, że tego faktu nie ma. W artykule mówił o polityce kadrowej, za którą odpowiada Burmistrz Miasta. Nie powiedział, że w UM pracują nieudacznicy, nie powiedział, że pracują osoby skorumpowane.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że się na nikogo nie obraża, ponieważ każdy ma prawo do swojego zdania i jako kierownik jednostki zwanej Urząd Miasta Brzeg powinien przy takich słowach protestować.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że nie jest zaskoczony sposobem odpowiedzi na jego pytania przez Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego, aczkolwiek jego rolą jest przede wszystkim uczestniczenie w sesji Rady Miejskiej, ponieważ to co przeczytał jako forma jego odpowiedzi na pytania świadczy o tym, że obecna wiedza Burmistrza na temat tego, co się dzieje w naszym mieście daleko odbiega od rzeczywistości. Po pierwsze służba bezpieczeństwa to była instytucja mająca na celu ochronę władzy PZPR, po drugie, gdy była służba bezpieczeństwa nie było Rady Miejskiej wybranej w demokratycznych wyborach, po trzecie on zapytał się, kto w obecnej kadencji z rodzin radnych Rady Miejskiej i radnych Rady Powiatu Brzeskiego jest zatrudniony w urzędzie miejskim, jednostkach organizacyjnych i spółkach, i to jest zupełnie inne pytanie niż interesowanie się sprawami pracowników urzędu. Stwierdził, że to się nazywa kapitalizm polityczny i tym właśnie są zainteresowani mieszkańcy Brzegu, kto właśnie dzięki takiej poprawności politycznej a nie innej ma pracę w strukturach miasta. Stwierdził, że z tego powodu, iż nie jest poprawny politycznie i chce, aby w Brzegu była praworządność między innymi jego żona straciła pracę. Uważa, że jeśli jest kierowane pismo do Burmistrza z prośbą o udzielenie odpowiedzi, któremu podlega między innymi PWIK a także projekt ISPA to powinien udzielić takiej odpowiedzi w terminie 30 dni bądź 2 miesięcy, bo to wynika z kpa. A Burmistrz od 20 lutego nie udzielił takiej odpowiedzi, nie chciał się spotkać z przedstawicielami firmy INWAP, którzy wcześniej dzwonili do sekretariatu UM w tej kwestii. Dodatkowo ustalił, że Przewodniczący Rady Miejskiej wysłał pismo z Biura Rady Miejskiej po to, aby Burmistrz mógł się odnieść do zarzutów postawionych przez firmę INWAP w piśmie z 20.02.2006 roku i z tego co wie, to Burmistrz również nie raczył Przewodniczącemu Rady Miejskiej odpowiedzieć na to pismo jak i firmie INWAP do dnia dzisiejszego. Dodał, że sposób udzielania odpowiedzi przez Burmistrza wcale nikogo nie dziwi, to nie jest novum, to jest praktyka stosowana przez 4 lata.


Burmistrz  Wojciech Huczyński odpowiedział, że nie chce komentować czym była służba bezpieczeństwa bo on nigdy nie miał z nią nic wspólnego w sposób oficjalny. A żeby zbierać jakiekolwiek dane osobowe w urzędzie trzeba mieć zgodę centrali, czyli zgodę rzecznika ochrony danych osobowych i jeśli one mu są niepotrzebne do pracy to główny inspektor danych osobowych nigdy nie wyrazi zgody na zbieranie takich danych osobowych. Stwierdził, że zbieranie danych osobowych dotyczących powiązań rodzinnych jest niczym innym jak inwigilowaniem społeczeństwa. Takich danych nie ma, nie będzie zbierał, odpowiada jedynie za urząd miasta. Za jednostki organizacyjne, za zatrudnienie w jednostkach organizacyjnych odpowiadają kierownicy jednostek organizacyjnych a za zatrudnienie w spółkach odpowiadają zarządy spółek w tym prezesi. Dlatego takie pytanie powinny być tam kierowane. Dodał, że swojej rodziny nigdzie nigdy nie zatrudniał. Natomiast pytania kierowane w piśmie do niego przez firmę INWAP nie miały nic wspólnego z urzędem Burmistrza i nie spotkał się z przedstawicielem firmy INWAP ponieważ nie był wówczas obecny w Urzędzie Miasta. Pełnomocnik MAO w pierwszej kolejności odpowiedzialny jest za zapewnienie finansowania projektu w drugiej kolejności za nadzór w stosowaniu wszelkich procedur.


Radny Henryk Wujek nie zgodził się z wypowiedzią Z-cy Burmistrza Mirosława Stankiewicza i odczytał dokładnie jego wypowiedź z Kuriera Brzeskiego z dnia 21.09.2006 roku. Dodał, że czytając wypowiedź Z-cy Burmistrza Mirosława Stankiewicza w gazecie należy stwierdzić, iż z-ca Burmistrza nie dokonał merytorycznej oceny ogółu pracowników urzędu.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz nie podzielił stanowiska Burmistrza, że MAO nie jest odpowiedzialny za stan realizacji, czy za realizację programu oczyszczania ścieków, a miasto ma jedynie zapewnić finansowanie. Kolejno wyjaśnił, że odniósł się na piśmie do spraw przedstawionych przez Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego i przekazał je Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu przed sesją w dniu dzisiejszym. Przypomniał, że pytania radnego Mariusza Sokołowskiego były zadane wprost do Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego. Do niego było jedynie skierowane pytanie dotyczące wyrażenia opinii do pisma firmy INWAP, do którego odniósł się na sesji w dniu 08.09.2006 roku.


Radny Mariusz Sokołowski ustosunkowując się wyjaśnił, że jego pytanie dotyczyło radnych Rady Miejskiej i radnych Rady Powiatu Brzeskiego. Chodzi o to, kto popiera Burmistrza i kto dzięki temu ma możliwości zatrudnienia swojej najbliższej rodziny w jednostkach, o których mówił wcześniej. W świetle polskiego ustawodawstwa radni są osobami publicznymi, więc nie widzi w tym momencie żadnych niebezpieczeństw prawnych, tym bardziej jeśli Rada jest organem kontrolnym Burmistrza a on jest jednym z radnych więc ma prawo do tego, aby zadać takie pytanie. Jeśli Burmistrz uważa inaczej, to niech przedstawi taką opinię prawną, czyli zależności ustawy o samorządzie gminnym w zakresie kontroli Burmistrza poprzez Radę Miejską czy radnego w stosunku do ustawy o ochronie danych osobowych. Kolejno stwierdził, że jest bardzo zaniepokojony sytuacją, że pismo z 20.02.2006 roku jest kierowane do Burmistrza Miasta Wojciecha Huczyńskiego Urząd Miasta ulica Robotnicza 12 Brzeg, a Burmistrz twierdzi , że w/w pismo było kierowane do niego, ale jako osoby prywatnej. Bo zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego, o którym Burmistrz powinien wiedzieć, że jeśli nie jest osobą kompetentną powinien przekazać pismo w krótkim terminie do organu właściwego. Nie wie czy do MAO ale ktoś na to pismo powinien odpowiedzieć nawet w taki sposób, jaki przedstawił Burmistrz w dniu dzisiejszym na sesji Rady Miejskiej, powinna być udzielona odpowiedź, bo to jest strona.


Burmistrz Wojciech Huczyński ustosunkowując się wyjaśnił, że nie wie do kogo można skierować zapytanie i przesłać pismo tak jak radny Mariusz Sokołowski stwierdził na pytanie tego typu tj „dlaczego polskie firmy są eliminowane bez uzasadnienia a tym samym poniżane, czy władzom nie zależy aby utworzyć miejsca pracy naszym brzeskim mieszkańcom, czy w każdym przypadku muszą oni emigrować za granicę, czy środki otrzymane z UE muszą z powrotem do niej wrócić”. Po drugie, jeśli jest skierowane pismo do Burmistrza Miasta Brzegu to wcale nie znaczy, że dotyczy zakresu działań gminy, dlatego że ustawa o samorządzie gminnym mówi, co Burmistrz i w jakim zakresie ma prawo występować. Dodał, że nie zawsze, jeśli zaadresuje się pismo do Burmistrza Miasta Brzeg to już wiadomo, że Burmistrz odpowiada w imieniu Gminy Miasto Brzeg. Kolejno stwierdził, że na tej sali w sprawach Gminy jak również w sprawach, które nakłada ustawa o samorządzie gminnym na podstawie pełnomocnictw działa jego zastępca, który pod jego nieobecność sprawuje jego wszelkie obowiązki oraz ma prawo podejmowania decyzji w jego imieniu.


Radny Mariusz Gołda zapytał czy prawda jest że w nawo wybudowanej hali sportowej nie będą odbywała się turnieje np. koszykówki, ze względu na to że hala jest niewymiarowa? Taką informację przeczytał w jednej z brzeskich gazet.

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że na etapie projektowania przedstawiciele Klubu Cukierki Odra Brzeg uczestniczyli w rozmowach i na ich życzenie w czasie realizacji projektu wprowadzono zmiany, między innymi dotyczące wykonania bardzo dobrej jakości podłogi. Jednak mimo to pojawiły się również zarzuty w gazetach. Jedno, co faktycznie było zakwestionowane i nie wykonane to podest do transmisji telewizyjnych. Natomiast jeśli dzisiaj ktoś mówi, że ta hala nie spełnia pewnych wymagań to jest to wina tych ludzi z klubu sportowego, którzy byli przy opiniowaniu i wówczas nie zgłaszali żadnych pretensji.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że podstawową funkcją tej hali jest wychowanie fizyczne dzieci i młodzieży, jednak po rozpoczęciu prac Klub Sportowy ODRA nawiązał kontakty stwierdzając, że na tej hali mogą być prowadzone rozgrywki piłki koszykowej kobiet. W związku z powyższym, że pierwotnie na hali sportowej nie potrzebne było tak duże oświetlenie np. do transmisji telewizyjnych, po kontaktach z przedstawicielami Klubu, projektant zmienił projekt a tym samym zmienił oświetlenie. Na wniosek Klubu zamieniono typową podłogę sportową z drzewa liściastego na podłogę z atestem FIBA. Mają również potwierdzenie z Polskiej Ligi Koszykówki Kobiet o zastosowanych koszach najazdowych, które były od początku projektowane na wniosek Klubu Cukierki Odra Brzeg. Oczywistym jest, że dobre by było zwiększenie tej hali o około 3 metry szerokości i ok. 5 metrów na długości. Natomiast warunki, jakie zastali w tym miejscu związane są z fosą miejską, która jest tam umiejscowiona z jednej strony i ulicą z drugiej strony. W związku z powyższym trudno mówić o tym, że ta hala powinna być halą wielką, czyli widowiskowo-sportową z pełnym boiskiem, pełnowymiarowym dla piłkarzy ręcznych. W celu przypomnienia to pełny program dla tej hali opiewał na kwotę7 mln zł i to po dyskusjach z Radą Miejską została ustalona niższa kwota.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że przykro w tej chwili słuchać krytyczne głosy ze strony Klubów, kiedy czas na dyskusje była jej wtedy nie było.


Radny Dariusz Byczkowski stwierdził, że jeśli będzie taka potrzeba to będziemy nawet jutro dyskutować i nie ma sensu nic przyspieszać, bo to jest miejsce do ścierania poglądów. W związku z tym ma prośbę, aby każdy radny miał możliwość wypowiadania się tyle ile chce.


Przewodniczący Janusz Gil stwierdził, że nie ma problemu, z tym, że pod koniec sesji sprawdzi obecność radnych wg listy.


Radny Mariusz Sokołowski potwierdził to, co mówi Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz, bo kierowane przez niego pytania na poprzedniej sesji były kierowane bezpośrednio do Burmistrza Wojciecha Huczyńskiego, który posiadał odpowiednią wiedzę do udzielenia mu odpowiedzi. Dlatego liczył na odpowiedź ze strony Burmistrza Wojciecha Huczyńskigo.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że zastanawia się czyja jest tu wina, ale z tego co widzi to na pewno nie jego. Stwierdził, że z tego, co widzi, to radny Mariusz Sokołowski przeprowadził dość długie rozmowy z Z-cą Burmistrza Mirosławem Stankiewiczem. Dodał, że swoją wiedzą się dzieli w urzędzie.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy miasto było zainteresowane nabyciem nieruchomości przy ul 1-go Maja po byłej przychodni PKP?

Barbara Iwanowiec Kierownik Biura Gospodarki Lokalami odpowiedziała, że jest to przekazanie tytułem daru, ta nieruchomość nie jest obciążona żadnymi prawami rzeczowymi ani trwałym zarządem. W związku z zasadami uchwalonymi przez RM, Burmistrz może podjąć taką decyzje indywidualnie, nie pytając o zgodę.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że byli zainteresowani, była propozycja żeby miasto to w pierwszym momencie odkupiło, ale chęć darowizny jest nadal. Poinformował, że w dniu wczorajszym otrzymał pismo, że wszystko jest ustalone, nawet kancelaria tylko uzgodnienie terminu i miasto staje się właścicielem.

Radny Andrzej Ogonek zapytał Burmistrza, jakie ma zamiary po przejęciu nieruchomości?

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że planuje przeznaczyć tą nieruchomość  na cele społeczno – socjalne.

Rada przyjęła w/w sprawozdanie.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Mariusz Sokołowski

1) Dlaczego nie zrealizował deklaracji wygłoszonej na posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie podjęcia rokowań z Ośrodkiem Audiowizualnym Kurii Metropolitalnej we Wrocławiu w sprawie uregulowania należności za produkcję filmu dokumentalnego o wydarzeniach w Brzegu?

2) Dlaczego pomimo informacji ukazujących się w Kurierze Brzeskim na temat WSHE był w senacie w/w uczelni? Na czym polega bądź polegała współpraca z rektorem Andrzejem Jasińskim i kanclerzem Stanisławem Widockim? 

Radny Henryk Wujek

1) Wyraził uznanie dla firmy wykonującej remont ul. Mikołaja Reja. Następnie poprosił o wyjaśnienie, co stało się z zużytym materiałem kamiennym po tym remoncie?

Radny Dariusz Socha

1) Przypomniał swoje zapytanie z poprzedniej sesji dot. podjęcia działań w sprawie pozyskania terenów od „Besel-u” na poszerzenie cmentarza przy ul. Starobrzeskiej. Uważa, że należy jeszcze w tej kadencji podjąć działania w tej sprawie.

2) Czy nie należy umieścić lustra na skrzyżowaniu ulic Kolejowej, Trzech Kotwic i Szkolnej, ponieważ jest tam słaba widoczność?

3) Czy możliwa by była przebudowa skrzyżowania ulic Ofiar Katynia, Kamienna, Mickiewicza i Powstańców Śląskich ze względu na kolizyjne poruszanie się po nim?

4) Czy nie należy zamontować monitoringu wokół nowo wybudowanej hali sportowej?

Radna Irena Mazurkiewicz

1) Czy mieszkańcom ze spalonego budynku przy ul. Piastowskiej 34 zostaną zaproponowane te same mieszkania po wykonaniu remontu i czy w tym budynku zwiększy się liczba mieszkań? 

2) Ile komitetów wyborczych zgłosiło się w Brzegu i które z nich się zakwalifikowały?

Radny Andrzej Ogonek

1) Czy jest realna w tym roku budowa oświetlenia łącznika między ul. Jana Pawła II a Piastowską?

Radny Mirosław Hejduk

1) Poprosił Burmistrza aby na koniec kadencji doprowadził do posprzątania miasta z odpadów wielkogabarytowych i ustalił stały termin ich wywozu.

2) Stwierdził, że jest brak koszy w mieście.

3) Jakie działania były podjęte w celu odzyskania budynku przy ul. Piłsudskiego 12? O odpowiedź poprosił na piśmie?

4) Uważa, że służby Burmistrza powinny w końcu usunąć ogrodzenie na ul. Kamiennej znajdujące się przy posesji prywatnej, której właściciel chce na własny koszt wykonać tam nowe ogrodzenie, a nawet postawić nowy przystanek.

5) Uważa, że na koniec kadencji powinna zostać przygotowana przez służby Burmistrza informacja dot. bilansu otwarcia i zamknięcia kadencji, co zostało zrobione podczas tej kadencji i na jakim etapie było miasto na początku, a gdzie jest teraz.

6) Zapytał ile wniosków zostało wpisanych do internetowego systemu projektów? Jakie to projekty i czy miasto do nich się przygotowuje?

7) Wyraził zadowolenie z naprawy oświetlenia na ul. Trzech Kotwic.

8) Ile zostało sprzedanych mieszkań, na jakim etapie jest sprzedaż, jakie jest zainteresowanie dalszym wykupem i ile zostało złożonych wniosków? Dodał, że odpowiedź może zostać udzielona na piśmie.

Radny Dariusz Byczkowski

1) Poprosił Burmistrza o zajęcie stanowiska w sprawie powstałego dzikiego wysypiska śmieci na byłych Czerwonych Koszarach, ponieważ zaniepokojenie tym stanem rzeczy jest ogromne wśród mieszkających tam brzeżan. 

Radny Jan Pikor

1) Poprosił Burmistrza i radcę prawnego o zastanowienie się do kolejnej sesji nad możliwością prawną udzielenia bonifikaty za adaptację strychów na mieszkania.

Ad. 6. Problemy lecznictwa na terenia miasta.


Informację przedstawiła Dyrektor BCM Alicja Cierpiał wyjaśniając, że jednostką, jaką jest szpital w mieście Brzegu kieruje od 3,5 roku. Zadania, jakie przed nią postawiono związane były z podniesieniem jakości świadczonych usług i poprawieniem sytuacji finansowej prowadzonej jednostki. Stwierdziła, że zadania zostały wykonane w tym roku w całości. Kolejno poinformowała, że na początku tego roku otrzymali wprowadzany od prawie roku system jakości, na początku roku został wykonany audyt zewnętrzny i otrzymali dwa certyfikaty jakości na wykonywane usługi. Otrzymali certyfikat na pełne 3 lata, dodatkowo otrzymując w opinii około dziesięciu pochwał. Dwie szczególnie do naśladowania w innych jednostkach i w dwóch przypadkach stwierdzono niezgodność. Drugą ważna rzeczą było uruchomienie w kwietniu br. Oddziału Intensywnej Terapii. 3 lata temu został na tym oddziale skończony remont. Dodała, że Starostwo złożyło wniosek do ZPORR-u i otrzymali kompletne wyposażenie 4 łóżek. Jest w całości obsługiwany przez lekarzy anestezjologów II stopnia. Wyjaśniła, że uporządkowali sami całą gospodarkę finansową a od roku są w rządowym programie restrukturyzacji zadłużenia. Dodała, że zakończyli już proces restrukturyzacji i w ramach tego procesu otrzymali pożyczkę od Skarbu Państwa w kwocie 2.800.000 zł, którą przeznaczyli na spłatę zobowiązań wobec pracowników i wobec dostawców, natomiast po spełnieniu wszystkich warunków uzyskali umorzenie zobowiązań publiczno – prawnych. W tym miejscu podziękowała Radzie Miejskiej jak również Burmistrzowi Miasta Brzegu za umorzenie w podatku od nieruchomości z roku 2002 i 2003 częściowo w kwocie ponad 400 tys. zł. Drugie 2,5 mln umorzenia otrzymali z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i z PERON-u. Także z 9 mln zł zobowiązań sami w różny sposób doprowadzili do zmniejszenia w granicach 7 mln. Kolejno poinformowała, że w tej chwili spłacają kredyt 2.800.000. Już mają spłaconych 6 rat a spłatę mają rozłożoną na 5 lat. Dodała, że po zakończeniu spłaty i umorzeniu tych 70% pożyczki będzie zakład wyprowadzony na prostą. Skorzystali z dofinansowania z programu w ramach kontraktu wojewódzkiego i w ramach tego zakupili na oddział ginekologiczno-położniczy 3 łóżka porodowe kompletnie wyposażone, natomiast na oddziale wewnętrznym zakupili jak na tamten czas najnowocześniejszy aparat USG kardiologiczny tzn. ECHO oraz zakupiono 2 gastroskopy i jeden kolonoskop. Na oddziale chirurgii zakupiono laparoskop i diatermię natomiast na oddział ortopedii, laryngologii i neurologii kupują sprzęt czyli rentgen operacyjny, laparoskop typowo laryngologiczny natomiast na oddział neurologiczny sprzęt rehabilitacyjny. Przenieśli również poradnię K ze szpitala z ulicy Mossora na ulicę Nysańską. Kolejno wyjaśniła, że w miejscu dotychczasowej izby przyjęć ma powstać szpitalny oddział ratunkowy. Dodała, że są przygotowani sprzętowo, osobowo i w zasadzie z pełną wiedzą do tego, że mogą ratować ludzi. Najważniejszym zadaniem na najbliższy czas jest zadanie związane z pomieszczeniami. Podziękowała, że przez 3,5 roku z delegacji RM pan Jan Pikor uczestniczył w Radzie Społecznej, doradzając w naszych spotkaniach. Jednym z problemów, z jakim się borykają to trudność z dojechaniem do szpitala oraz złym oznakowaniem, o co zwróciła się do władz miasta Brzegu, aby pomogły jej ten problem rozwiązać. I drugi problem związany jest z finansowaniem izby wytrzeźwień. 


Radny Aleksander Szpak zapytał dyrektor, jaki będzie procentowy udział funduszu w zakresie płac do tego co jest na chwilę obecną?


Dyrektor Alicja Cierpiał odpowiedziała, że uniknęli strajku i przez lipiec, sierpień i wrzesień z własnych środków wypłacili formę dodatku na grupy zawodowe, natomiast teraz otrzymali podwyżkę na piśmie w granicach 30%, i będzie ona wynosiła nie mniej niż 20% ale nie więcej niż 40%.

Radny Aleksander Szpak zapytał, czy jest szansa na zakup tomografu?

Pani Alicja Cierpiał odpowiedziała, że był w tym zakresie złożony wniosek, ale ze względu na brak funduszy został on negatywnie rozpatrzony. Jednak oświadczyła, że będą dalej podejmowane działania nad pozyskaniem tych środków i zakupem tomografu.

Radny Aleksander Szpak zapytał ile kosztuje tomograf?

Pani Alicja Cierpiał odpowiedziała, że około 1,5 mln. zł.


Radny Mariusz Sokołowski wyraził swój szacunek wobec działań BCM, jednak uważa, że wielkim problemem jest brak dostępu do ortopedy, do którego ustawia się kolejka już o 1 w nocy. W związku z tym zapytał, jakie są propozycje dyrekcji w tym zakresie?


Pani Alicji Cierpiał powiedziała, że udało się jej załatwić szczątkowy kontrakt na poradnię ortopedyczną prowadzoną przez Panią doktor Popiel. Kolejno przytoczyła wypowiedź NFZ, a mianowicie, że NFZ jest tak skonstruowany, że dostaje składki i musi się bilansować, kupuje tylko tyle usług na ile ma pieniędzy i rozwiązaniem na problem, jeśli czegoś brakuje, jest kolejka.


Radny Dariusz Socha zapytał o propozycje rozwiązań dla osób niepełnosprawnych w dostaniu się na teren szpitala i czy problem braku specjalistów również dotyka naszego szpitala?


Pani Alicja Cierpiał wyjaśniła, że szpital ma jedną windę, która funkcjonuje od 40 lat i czasami się psuje. Pojawiła się jednak możliwość dofinansowania jej remontu poprzez wsparcie ze strony Centrum Dializa. Dla osób niepełnosprawnych będzie zamontowany przycisk z napisem: „jeśli potrzebujesz pomocy zadzwoń”. Następnie wyjaśniła, że jeden ortopeda wyjechał, ale wrócił i chyba zamierza znowu wyjechać, bo intensywnie uczy się języka angielskiego, prawdopodobnie do wyjazdu szykują się również interniści.

Radny Andrzej Jędrzejko zapytał kiedy zostanie wykonany remont na oddziale wewnętrznym?

Pani Alicja Cierpiał odwiedziła, że trwa postępowanie przetargowe na wymianę podłogi na w/w oddziale i będą sukcesywnie wykonywać remonty.

Radny Aleksander Szpak stwierdził, że pieniądze przeznaczone na kontrakty nie są pieniędzmi przeznaczonymi na remont, na odnowienie sprzętu, bo to NFZ nie interesuje.

Radny Aleksander Szpak stwierdził, że wszelkie kupowane sprzęty dla służby zdrowia z atestem są trzy razy droższe od innych bez atestu a tak samo dobrych.


Pani Alicja Cierpiał potwierdziła, że nawet sam komputer musi mieć atest.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor uzupełnił wypowiedź. Jako członek społecznej komisji potwierdził, że nasz szpital staje się coraz lepszy, często podkreślał na spotkaniach, żeby było więcej promocji tego szpitala. Dodał, że z inicjatywy dyrekcji BCM- u zainicjowali utworzenie poradni kardiologicznej. Kolejno dodał, że również podjęli temat jako zadanie priorytetowe w sprawie utworzenia szpitalnego oddziału ratowniczego.


Przewodniczący Rady Janusz Gil pożyczył Pani Dyrektor powodzenia w dalszym gospodarowaniu 

Rada przyjęła informację.

Ad. 7. Problemy bezrobocia w mieście.


Informację przedstawił Zbigniew Kłaczek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzegu.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski nie zgodził się z Dyrektorem, że ludzie są trudni, uważa, że oczekiwania pracodawców w stosunku do pracowników są zbyt wyolbrzymione.


Przewodniczący Rady Janusz Gil odczytał opinię jednego z młodych mieszkańców naszego miasta umieszczoną na stronach Forum Brzegu prosząc o zastanowienie się nad przedstawieniem propozycji harmonogramu możliwości odbywania staży z półrocznym wyprzedzeniem i podaniem tego do wiadomości publicznej.


Pan Zbigniew Kłaczek wyjaśnił, że w marcu przychodzi decyzja od Ministra i wtedy zbiera się Powiatowa Rada Zatrudnienia, która ustala ilość staży, po czym ogłasza się to na tablicy ogłoszeń w PUP, jak również w prasie lokalnej. Jeśli jednak istnieje potrzeba comiesięcznego informowania, to zostanie to zrobione.


Przewodniczący Janusz Gil zapytał czy zostało podane do wiadomości publicznej, że w takim i takim czasie w PUP-ie będą propozycje staży z pokazaniem ilości tych staży.


Dyrektor Zbigniew Kłaczek odpowiedział, że oczywiście tak.


Radny Mariusz Gołda zapytał, dlaczego PUP nie współpracuje z przedsiębiorcami poprzez dogodne propozycje umowy na dogodnych warunkach? Czy PUP kontroluje małe firmy rodzinne, gdzie pracownicy z rodziny po przepracowanym roku są zwalniani, otrzymują zasiłek bezrobotny, ale dalej pracują już na czarno w tej firmie?

Pan Zbigniew Kłaczek odpowiedział, że ta informacja dotyczy miasta Brzegu i firm, które w naszym mieście prosperują. Posiadają kiosk multimedialny, gdzie zamieszczane są oferty pracy również też dotyczy ofert pracy zagranicznych i każdy może z niego skorzystać.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor poinformował, że osobiście był w PUP-ie i miał możliwość zobaczenia wykonanych prac przez osoby bezrobotne, które wykonały remont na II piętrze w budynku PUP-u oraz potwierdził funkcjonowanie kiosku multimedialnego.


Radna Wiesław Tuczyńska zapytała, czy prowadzone szkolenia przez PUP są bezpłatne? 


Pan Zbigniew Kłaczek odpowiedział, że wszystkie szkolenia w PUP są bezpłatne.

Radny Mirosław Hejduk zapytał, czy PUP zajmuje się tylko wysłaniem pracowników do pracy zagranicą, czy też interesuje się sytuacją, co tam się dzieje w przypadku, kiedy ten pracownik wraca po dwóch miesiącach? 


Pan Zbigniew Kłaczek odpowiedział, że urzędy działają w ramach prawa, mają pewne uprawnienia, których nie mogą przekraczać, bo grozi to sankcją. Wyjaśnił, że umawiają się z pracodawcą ile dana oferta powinna być proponowana do wiadomości. Jedynie mogą sprawdzić czy osoba, która była zainteresowana ofertą pracy trafiła do pracodawcy następnie telefonują po tygodniu do potencjalnego pracodawcy z pytaniem czy ktoś podjął zatrudnienie. Dodał, że nie mają takiego prawa, aby wchodzić do zakładu danego pracodawcy i kontrolować. Wyjaśnił, że jeśli dojdą do nich słuchy o pewnych nieprawidłowościach ze strony potencjalnego pracodawcy wówczas wysyłają taką informacje do PIP.


Radny Mariusz Gołda poprosił, aby Dyrektor odpowiedział mu na jego pytanie, które zadał wcześniej.

Pan Zbigniew Kłaczek odpowiedział, że ten, kto prowadzi działalność gospodarczą jest również pracodawcą, który zatrudnia, on wystawiając dokumenty również się pod nimi podpisuje. Wprost takich kontroli nie mogą przeprowadzać.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, jaka jest aktualna stopa bezrobocia w mieście Brzeg i co to jest za zawód trakowcy?

Pan Zbigniew Kłaczek wyjaśnił, że osoby te obsługują urządzenia w tartakach, a stopę bezrobocia w mieście bada Urząd Statystyczny, ale jest to w przedziale 16-18 %.

Rada informację przyjęła

Ad. 8. Stan bezpieczeństwa w mieście.

Informację w zakresie bezpieczeństwa w mieście przedstawił Komendant Komendy Powiatowej Policji w Brzegu Stanisław Michalski.

Załącznik do protokołu


Radna Nadzieja Nawrocka zapytała, dlaczego nie wymienia pan współpracy ze Strażą Miejską, gdzie w sprawozdaniu komendanta Straży Miejskiej jest to wiele razy zaznaczane?


Komendant stwierdził, że jest bardzo dobra współpraca ze Strażą Miejska i przeprasza, ale wydaje mu się, że taka informacja się w sprowadzaniu znajduje.


Burmistrz Wojciech Huczyński oświadczył, że chce zwiększyć zatrudnienie w Straży Miejskiej, dodatkowo jest porozumienie z PFRON-em o zatrudnieniu osób niepełnosprawnych przy obsługiwaniu kamer w mieście.


Radny Bernard Oestreicher zapytał, czy umieszczenie kamer monitorujących na osiedlach pozwoli zniwelować problem piratów drogowych?

Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że trwają rozmowy z prywatnymi właścicielami budynków na temat zakupu takich kamer na swój koszt, a miasto w zamian daje obsługę i monitoruje coraz większy obszar miasta.


Komendant stwierdził, że oczywiście jest to dobre rozwiązanie, ale są jeszcze rozwiązania drogowe polegające na podwyższaniu przejść drogowych lub wykonywaniu rond.


Radny Henryk Wujek podziękował za współpracę z Spółdzielnią Mieszkaniową ZGODA, ale poza tym istnieją dalej problemy tj. wywracanie kontenerów ze śmieciami, niszczenie oświetleń w nowo wyremontowanych budynkach na ul. Rybackiej, które dzieją się przede wszystkim w nocy itp. W związku z tym zaproponował, aby organizatorzy imprez informowali Policję o zakończeniu imprezy i wtedy Policja mogłaby wyjechać na miasto i je monitorować.


Komendant stwierdził, że jest to dobry pomysł.


Radna Wiesław Tuczyńska zapytała, czy konwoje są takie niezbędne i czy miasto może jakoś Policję w tym wyręczyć?


Komendant wyjaśnił, że mają powstać oddziały konwojowe, które tylko tym będą się zajmować, więc to na pewno odciąży Policję.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że należy doprowadzić do monitoringu w szkołach średnich, a także zwiększyć ilości Strażników Miejskiej, którzy również powinni pilnować bezpieczeństwa w szkołach i chronić młodzież przed dilerami narkotyków.


Radny Dariusz Socha przytoczył problem związany z rowerzystami jeżdżącymi po chodnikach. W związku z tym zapytał czy nie można tego procederu w jakiś sposób ukrócić.

Komendant wyjaśnił, że osoby takie są pouczane, a nawet i karane, bo obowiązuje zakaz jeżdżenia rowerami po chodnikach, chyba, że na wytyczonych do tego pasach chodnika.


Przewodniczący Rady Janusz Gil przypomniał, że za poprzedniej kadencji mieliśmy Straż Miejską w ilości ponad 20 strażników, ale jeśli taki strażnik nie będzie działał jako policjant tylko jako urzędnik to jej istnienie jest niepotrzebne.

Burmistrz Wojciech Huczyński ustosunkowując się do w/w wypowiedzi stwierdził, że podczas nieobecności radnego Mariusza Sokołowskiego mówił o zasadach monitoringu, jak również o tym, że będzie chciał do przyszłorocznego budżetu zaplanować dodatkowe środki na zatrudnienie dodatkowych strażników w Straży Miejskiej


Radny Mariusz Sokołowski poinformował, że kompetencje Straży Miejskiej moją być większe poprzez nową ustawę, która to umożliwi.

Przewodniczący Janusz Gil stwierdził, że optymistą będzie, jak wejdzie w życie ustawa.

Radny Mariusz Gołda zwrócił uwagę, że na ul. Poprzecznej non stop jeżdżą auta lub motory z prędkością przekraczającą istniejące tam ograniczenie. Dodatkowo zostały tam zdewastowane przystanki autobusowe. Następnie zapytał czy zgłaszając jakieś przestępstwo telefonicznie należy się legitymować?

Komendant wyjaśnił, że należy się wylegitymować, bo może być potrzeba występowania świadka w postępowaniu, albo dodatkowe wyjaśnienia.

Rada informację przyjęła

Informację w zakresie bezpieczeństwa w mieście przedstawił Krzysztof Łukiewicz   Z-ca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski zapytał Burmistrza, jaki ma pomysł na rozwiązanie problemu dojazdu do Straży Pożarnej do nieruchomości, gdzie dojazd jest zastawiony przez samochody?


Burmistrz Wojciech Huczyński uważa, że samochody powinny parkować tak, żeby nie zagradzać dostępu do nieruchomości i parkować w miejscach dozwolonych.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał komendanta, jakie on ma propozycje rozwiązania tego problemu. Następnie zapytał jak sprawuje się zakupiona drabina?


Komendant odpowiedział, że drabina funkcjonuje bez zarzutu. Natomiast w sprawie dojazdu do nieruchomości, to nie ma konkretnego rozwiązania problemu, mieszkańcy muszą uświadomić sobie, jakie zagrożenia stwarzają swoim zagradzaniem pojazdami dojazdów.

Burmistrz Wojciech Huczyński dodał, że starą kotłownię na osiedlu Westerplatte zamierzają wyburzyć po to, aby stworzyć tam parking.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz uważa, że wąskie ulice w mieście powinny być poszerzane w pasie drogi, bo utrzymywanie tak dużych chodników jest niepotrzebne, gdyż obecnie więcej ludzi jeździ niż chodzi. 


Radny Henryk Wujek przypomniał, że dopiero w tegorocznym budżecie udało nam się przeforsować poprawę układu komunikacyjnego na osiedlu Westerplatte i SM Zgoda ma zamiar również do tej poprawy przystąpić.


Radny Mirosław Hejduk poprosił o przybliżenie informacji, o jakie największe pożary chodzi w sprawozdaniu?

Komendant odpowiedział, że na ulicy Sucharskiego pożar w mieszkaniu, ulica Trzech Kotwic tj kiosk, ulica Starobrzeska pożar dachu budynku mieszkalnego. W/w pożary zaliczane były to tych najpoważniejszych.

Rada informację przyjęła

Informację w zakresie bezpieczeństwa w mieście przedstawił Komendant Straży Miejskiej w Brzegu Krzysztof Szary.

Załącznik do protokołu


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że 1990 roku był za utworzeniem Straży Miejskiej natomiast w 1994 był zwolennikiem rozwiązania Straży Miejskiej, ale wówczas jeszcze nie było tyle zagrożeń co obecnie. Kolejno stwierdził, że firmy ochroniarskie nie spełniają roli, nie reagując na wybryki chuligańskie.


Przewodniczący Janusz Gil stwierdził, że firmom ochroniarskim się płaci i w związku z tym należy od nich pewnych rzeczy wymagać.

Radny Andrzej Ogonek sprostował, że nigdy w straży nie było 20 osób tylko 14. Uważa, że logiczne jest, żeby zatrudniać nowych strażników, ponieważ oni we współpracy z Policją ją odciążają.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil uważa, że Policja powinna zatrudnić tylu policjantów, ile przysługuje etatów, dlatego uważa, że każdy powinien zajmować się tym co do niego należy.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że jeśli mamy wspólny cel, to dlaczego mamy nie współpracować.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że celem jest wspomożenie Policji poprzez zwiększenie strażników miejskich, którzy mogliby w godzinach dziennych zajmować się sprawami porządkowymi po to, by Policja mogła wzmóc swoją działalność w nocy.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że to Gmina Brzeg ma osobowość prawną i odpowiedzialność cywilną, a nie dyrektorzy szkół.


Radny Henryk Wujek podziękował Komendantowi za współpracę z SM Zgoda. Przy okazji zwrócił uwagę na młodzież ze szkoły przy ul. Słowiańskiej, która systematycznie na przerwach pali papierosy naprzeciw szkoły. Następnie przedstawił problem dzierżawionej wody przy stawie cegielnia przez Koło Brzeskich Wędkarzy, którzy nie są w stanie utrzymać terenu wokół stawu, jeśli notorycznie są tam podrzucane śmieci. Jeśli taka pomoc nie nastąpi to koło odstąpi od dzierżawy i wtedy dopiero okaże się jak ten teren będzie wyglądał.

Komendant odpowiedział, że pomogą w monitoringu tego obiektu.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że wie jakie są jego kompetencje. Dodał, że nie odpowiada za wszystkie obiekty, ponieważ od tego są zarządcy budynków.


Radny Mariusz Gołda również podziękował za bardzo dobrą współpracę ze Strażą Miejską, ale poprosił o egzekwowanie zapisów uchwały w sprawie utrzymania czystości w mieście w zakresie sprzątania psich odchodów. Kolejno poruszył problem nielegalnego żebrania przez ludzi, prosząc o zwrócenie na to uwagi.


Radny Mirosław Hejduk poprosił o zwrócenie uwagi na źle jeżdżących rowerzystów po ścieżkach rowerowych. Również podziękował za bardzo dobrą współpracę ze Strażą Miejską.


Radny Andrzej Ogonek poprosił również o zwrócenie uwagi nie na rowerzystów, ale na złe poruszanie się pieszych w pasie trasy rowerowej.

Rada w/w informację przyjęła

Ad. 9. Przyjęcie uchwał:


Przewodniczący Rady Janusz Gil zaproponował przyjęcie w pierwszej kolejności projektu uchwały wg druku nr 3 ze względu na specjalne przybycie Pana Dyrektora Piotra Mielca, który przybliży działalność OROT-u.

Rada nie wniosła sprzeciwu.

druk nr 3 – w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Brzeg do Opolskiej Regionalnej 

  
        Organizacji Turystycznej

Informację na temat funkcjonowania stowarzyszenia przedstawił Dyrektor Opolskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej Piotr Mielec.

Radny Henryk Wujek wyraził swoją pozytywną opinię. Następnie stwierdził, że zaciekawiła go kwestia związana z grupami partnerskimi. W związku z tym zapytał, czy pomysł, który został przedstawiony jest realizowany przez fundację Partnerstwo Dla Środowiska w Krakowie>

Pan Piotr Mielec odpowiedział, że jest to pomysł Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości.

Radny Henryk Wujek namawiał Dyrektora Mielca do nawiązania kontaktu z fundacją Partnerstwo Dla Środowiska w Krakowie ze względu na ogromne doświadczenie w promowaniu produktów turystycznych.

Radny Mariusz Sokołowski poprosił o wymienienie składu imiennego Zarządu i Rady Programowej i Komisji Rewizyjnej?

Pan Piotr Mielec przedstawił imiennie Zarząd: Prezes, Pani Wice Marszałek Ewa Rurynkiewicz, Skarbnik, Czesław Choroś, członkowie Zarządu to Pan Roszkowski szef Euro Regionu Pradziad, Lucjusz Bilik Dyrektor Departamentu Turystyki Sportu Urzędu Marszałkowskiego woj. Opolskiego. Natomiast w skład Rady Programowej wchodzą: Pani Maria Śmigielska, Pani Maria Żurek, Dyrektor Muzeum Wsi Opolskiej w Opolu, Dyrektor firmy Progres i jeszcze kilka osób, których niestety nie jest w stanie wymienić z pamięci .

Projekt uchwały przedstawił Bartłomiej Kostrzewa – Kierownik Biura Promocji.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr LIV/449/06

Załącznik do protokołu
druk nr 1 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Dorota Solińska - Skarbnik Miasta.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 15.

Uchwała Nr LIV/450/06

Załącznik do protokołu
druk nr 2 – w sprawie zawarcia porozumienia partnerskiego


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Janusz Gil.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy nazwa miasta partnerskiego ma być pisana z myślnikami czy bez?


Pan Bartłomiej Kostrzewa wyjaśnił, że obydwie pisownie są prawidłowe, ale można to ujednolicić i wpisać myślniki również w projekcie uchwały.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Edward Bublewicz zapytał, czy to miasto znalazło nas czy odwrotnie.


Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że te kontakty z Polską są już od lat 80. Wówczas powstała grupa o nazwie Preludium Francja – Polska. Ci ludzie są grupą społeczników lokalnych, którzy już wówczas zaczęli podtrzymywać kontakty z Polską poprzez dostarczanie różnych dóbr, które w Polsce były niedostępne. Głównie zaopatrywali szpitale. Dodał, że ich pomoc można było zobaczyć podczas powodzi, jaka wystąpiła w 1997 roku. Właśnie w tym czasie ta grupa społeczników postanowiła doprowadzić do partnerstwa. Ich pierwszym miastem, które brali pod rozwagę do utworzenia wspólnie takiego partnerstwa było miasto Opole, lecz ze względu na jego wielkość, dużo większą niż Bourg – en – Bresse Pan Szarlecki zaproponował, że w tej sytuacji lepszym miastem będzie miasto , które znajduje się gdzieś w okolicy Opola i wybrali miasto Brzeg. Dodał, że pierwsze kontakty były nawiązywane drogą mailową w roku 1993 i tak to się zaczęło.


Radny Andrzej Ogonek zauważył, że w załączniku do projektu w czterech miejscach w nazwie miasta francuskiego brakuje myślników i jednego apostrofa bo w nazwisku Burmistrza Miasta Brzegu jest litera „N” zamiast „Ń”.


Burmistrz Wojciech Huczyński powiedział, że ta poprawka zostanie uwzględniona.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LIV/451/06

Załącznik do protokołu
druk nr 4 – w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości położonej w Brzegu przy 

         ul. Starobrzeskiej 19


Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.


Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy ta nieruchomość w części leży na innej działce?


Pani Barbara Iwanowiec wyjaśniła, że ¼ tego budynku gospodarczego została wzniesiona na gruncie, który nie stanowi mienia komunalnego. W dniu dzisiejszym jest to teren we władaniu Agencji Rolnej Skarbu Państwa.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LIV/452/06

Załącznik do protokołu
druk nr 5 – w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Miasto Brzeg a Skarbem 

                   Państwa.

Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że pomysł przejęcia Gimnazjum Piastowskiego przez władze miasta jest nie najlepszy, bo jest wiele innych zadań w tym mieście do wykonania, przed którymi stanie kolejna Rada. Dlatego będzie głosował przeciw.

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr LIV/453/06

Załącznik do protokołu
Projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 5a – w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny.

Projekt uchwały przedstawiła Barbara Iwanowiec – Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie

Rada przyjęła uchwałę: za – 17, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr LIV/454/06

Załącznik do protokołu

druk nr 6 – w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

         roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl – Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radny Henryk Wujek podziękował Dyrektorowi za inicjatywę przygotowania tej uchwały. Przy okazji zapoznał radnych z problemem borykającym Proboszcza Parafii Kościoła Świętego Mikołaja, gdzie okazuje się, że niezbędna jest w kościele naprawa dachu, który jest w stanie krytycznym. Stwierdził, że jeśli w/w uchwała zostanie w dniu dzisiejszym podjęta, to już Rada Miejska nie będzie mogła pomóc Proboszczowi.


Radna Wiesława Tuczyńska stwierdziła, że oprócz pomocy ze strony Rady Miejskiej Proboszcz mógłby skorzystać z odpowiednich środków Programu Operacyjnego Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, z tym , że nie wiadomo, czy Proboszcz ma tą świadomość, że mógłby z tego skorzystać.


Burmistrz Wojciech Huczyński wyjaśnił, że problem polega na tym, że takie składanie wniosków trwa dość długi czas, a tu zbliża się zima i dlatego należy jak najszybciej dokonać tych niezbędnych remontów, które wyniosą około 70 tys zł. Dodał, że na dzień dzisiejszy Proboszcz musi zabezpieczyć taką kwotę, aby mógł dokonać remontu tego kawałku dachu, który tego wymaga.


Przewodniczący Janusz Gil zaproponował, że jakby Burmistrzowie poprosili Wojewodę, żeby w najbliższym numerze Dziennika Urzędowego ukazała się ta uchwała, wówczas moglibyśmy taką kwotę przekazać. Dodał, że jeśli chcemy pomóc Proboszczowi to należałoby § 11 zmienić, bo on wszystko blokuje.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że będzie problem z opublikowaniem tej uchwały tak, żeby można było jeszcze udzielić dofinansowania na następnej sesji. Ale można zastanowić się nad udzieleniem pożyczki w ramach programu pożyczek na remonty mieszkaniowe. Zapytał jak miałby wyglądać zmieniony zapis?


Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że zapis mógłby wyglądać następująco: „wnioski o udzielenie dotacji (bez podawania roku) składa się do Burmistrza Miasta Brzegu.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że jeśli § 11 zostanie usunięty, to rok przyszły będzie rokiem zamkniętym, jeśli chodzi o przyznawanie jakichkolwiek kwot. 


Radny Henryk Wujek stwierdził, że w uchwale o udzielaniu pożyczek mowa jest o osobach z najniższymi dochodami. W związku z tym nie ma szans, żeby tą drogą iść.


Pani Natalia Powązka radca prawny wyjaśniła, że nie pamięta tej uchwały, ale z tego co sobie przypomina, to chyba jest tak jak mówi radny Henryk Wujek.


Radny Mariusz Sokołowski zaproponował następujący zapis w uchwale: „wnioski o udzielenie dotacji w roku 2006 składa się Burmistrzowi Miasta Brzegu w terminie do 31 listopada 2006 roku”, a na następnej sesji Rada podejmie uchwałę budżetową, gdzie zostaną zabezpieczone środki finansowe na ten cel.


Radny Andrzej Ogonek zapytał radcy, czy nie możemy udzielić poręczenia Parafii na zaciągnięcie pożyczki w zakresie najpilniejszych spraw, a w roku przyszłym udzielić dotacji?


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zwrócił uwagę, że wydatkowanie tej dotacji opiera się na ustawie o zamówieniach publicznych, tak więc nie może dojść do sytuacji, że Parafia ogłosi przetarg na wykonane już prace.


Radny Andrzej Ogonek zgodził się z z-cą Burmistrza, dlatego Proboszcz musi w tym roku poradzić sobie sam, z ewentualnym naszym poręczeniem pożyczki, i wykonać tylko najpotrzebniejsze remonty, a w przyszłym roku starać się o dotacje na kolejne remonty.


Radny Edward Bublewicz poinformował radnych, że zmieniły się zasady rozpatrywania wniosków, są one teraz rozpatrywane do 15 każdego miesiąca, dlatego należy jak najszybciej zgłosić taki wniosek na te 70 tys zł. Myśli, że taki wniosek uzyskałby aprobatę. Albo zastanowić się nad rozwiązaniem polegającym na przystąpieniu do przetargu z wolnej ręki.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LIV/455/06

Załącznik do protokołu

druk nr 7 – w sprawie opinii dotyczącej umorzenia wierzytelności Gminy Miasto Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl – Dyrektor Zarządu Nieruchomości Miejskich.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – negatywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pozytywnie

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


Radna Wiesława Tuczyńska wyraziła negatywną opinię w tej sprawie, ponieważ wie że ta Pani pracuje w Niemczech i ma wobec tego środki do życia.


Radny Mariusz Sokołowski stwierdził, że istnieją możliwości poprawy sytuacji bytowej tej rodziny, a druga kwestia to dług w wysokości 10 mln zł, które nasi obywatele są winni naszej Gminie z tytułu opłat za czynsz i media. W związku z tym zgłosił wniosek o cofnięcie tego projektu do Komisji merytorycznej Rady Miejskiej, żeby nie tworzyć precedensu. Uważa, że tym problemem powinna zająć się następna Rada Miejska.


Radny Henryk Wujek wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska był tą osoba, która nie poparła tego projektu uchwały. Uważa, że Rada Miejska w dniu dzisiejszym nie powinna rozpatrywać tego ani następnego projektu uchwały. Wyjaśnił, że MOPS najlepiej wie, w jakiej sytuacji jest dana rodzina, która korzysta z pomocy MOPS-u i to oni kwestie bytowe powinni rozstrzygać. Ta uchwała tylko pomoże jednemu zarządcy a na terenie miasta jest wielu zarządców i mają podobne problemy. W związku z powyższym oświadczył, że projektów wg druku nr 7 i 8 nie poprze.


Radny Edward Bublewicz przyznał się, że to on był tą osoba, która głosowała za tym, aby umorzyć ten dług tym państwu. Wyjaśnił, że to, co również się zdarza i obecnie, to sztucznie zakładany budżet z przyszłych dochodów z tytułu windykacji, a mamy na ręku opinię komornika o nieściągalności tych należności. Dodał, że jeśli będziemy tak postępować w kwestii budżetu to będziemy mogli powiedzieć, że obracamy się w budżecie science fiction. Zgodził się z wypowiedzią radnego Mariusza Sokołowskiego i poparł jego propozycję wniosku.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że problem w tym projekcie uchwały jest jednostkowy, ale mimo wszystko jest to problem generalny, który narasta od lat i jakbyśmy na to nie spojrzeli, to jest to rodzina, gdzie jest troje dzieci, które przez te wszystkie lata były jednak utrzymywane przez swoich rodziców, a na dzisiaj znaleźli się w takiej a nie innej sytuacji, sytuacji gdzie potrzebują pomocy. Stwierdził, że gdybyśmy podchodzili do sprawy racjonalnie i przez lata pomagali im, np. poprzez płacenie czynszu zaniżonego, czyli socjalnego, to na dzisiaj nie byłoby tego zadłużenia. Można próbować różnych rzeczy, ale z drugiej strony musimy się zastanowić, czy my chcemy pomagać, czy nie. Jeśli się mówi o polityce prorodzinnej, to jest to idealny przypadek pokazujący na 16 lat polityki prorodzinnej w tym kraju.


Przewodniczący Rady Janusz Gil stwierdził, że też jest za tym, aby ludziom pomagać z tym, że głosując chciałby mieć pewność, że to jest właśnie ten przypadek, któremu trzeba pomóc. Zgadza się z tym, że pomoc poprzez MOPS byłaby tu właściwa.


Radny Andrzej Ogonek dodał, że skoro ten Pan wraz z synami korzystają z bezpłatnych obiadów z MOPS, to chyba jest to dowód na to , że oni jednak tej pomocy potrzebują.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił, aby zaakceptować jego wniosek o skierowanie powyższego projektu uchwały do Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska w celu dokładniejszego zbadania tego przypadku, który został opisany w projekcie uchwały.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że w tej dyskusji radny Andrzej Ogonek go przekonał w momencie kiedy słusznie zauważył, że ci państwo korzystają z bezpłatnych obiadów refundowanych przez MOPS.


Radny Henryk Wujek poinformował, że na posiedzeniu Komisji zapytali Dyrektora Andrzeja Moryla na ile jeszcze takich przypadków może się spodziewać i padła kwota 12 mln zł. W związku z tym problem trzeba załatwić, ale zdecydowanie w inny sposób, nie indywidualnymi uchwałami.


Radny Aleksander Szpak zapytał, kogo obejmuje kwota 316 zł miesięcznie na jedną osobę w uzasadnieniu projektu uchwały?


Pan Dyrektor Andrzej Moryl odpowiedział, że jeśli chodzi o procedurę w ogóle rozpatrywania czegoś takiego jak umorzenie, musi to być poparte złożonym wnioskiem przez podmioty, które się o to ubiegają i tu w tym przypadku zarówno mąż czy żona byli zobowiązani, by złożyć wniosek, z którego będzie wynikało, jakie są ich dochody. Kolejno wyjaśnił, że Pan Lis posiada emeryturę a Pani Lis nie ma żadnych dochodów a wyżej wspomniana kwota przez radnego jest kwotą, która po dodaniu i podzieleniu została przyznana na każdego z członków tej rodziny. Dodał, że jest opinia z MOPSu, z której wynika poświadczenie sytuacji socjalno – bytowej tej właśnie rodziny. Oczywiście pracownik socjalny też ma swoje sugestie do tego, czy kwotę umorzyć, czy też nie, ale on nie musi znać naszych szczegółowych uchwał dotyczących tego. Porządkowanie spraw związanych z bieżącą eksploatacją lokalu z podpisaniem nowych umów, z rozdzieleniem tych lokali, jest warunkiem tego, że tego typu abolicja powinna zostać udzielona. Kolejno dodał, że kwestie dotyczące umorzeń i abolicji muszą dotyczyć każdego podmiotu z osobna, ponieważ nie można tych przypadków generalizować i odnosić do wszystkich zarządców, dlatego, że te kwestie, którymi się zajmują dotyczą konkretnych umów, konkretnego prawa, które stworzone jest przez Radę Miejską dla osób znajdujących się w najtrudniejszej sytuacji materialnej. 


Radny Mariusz Sokołowski ponownie zwrócił się do Rady Miejskiej, aby jego wniosek przez Radę Miejską został przyjęty, dodatkowo proponując aby projekt wg druku nr 8 również został wycofany do merytorycznej Komisji.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poddał wniosek radnego Mariusza Sokołowskiego pod głosowanie, ale tylko dotyczącego wycofania projektu uchwały wg druku nr 7.

Wniosek Rada przyjęła: za – 10, przeciw – 2, wstrzymało się – 5.

druk nr 8 – w sprawie opinii dotyczącej zastosowania ulgi w spłacie wierzytelności Gminy 

         Miasto Brzeg.


Projekt uchwały przedstawił Andrzej Moryl – Dyrektor Zarządy Nieruchomości Miejskich.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie wyraziła opinii w głosowaniu

Komisja Rewizyjna – pozytywnie


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil poddał wniosek radnego Mariusza Sokołowskiego pod głosowanie dotyczący wycofania projektu uchwały wg druku nr 8.

Rada wniosku nie przyjęła: za – 3, przeciw – 9, wstrzymało się – 5. 

Rada przyjęła uchwałę: za – 13, przeciw – 1, wstrzymało się – 3.

Uchwała Nr LIV/456/06

Załącznik do protokołu

druk nr 10 – w sprawie zawarcia miedzygminnego porozumienia dotyczącego rozliczania  

           kosztów pobytu dzieci będących mieszkańcami Gminy Oława uczęszczających 

           do Publicznych Przedszkoli na terenie Gminy Miasto Brzeg


Projekt uchwały przedstawił Stanisław Kowalczyk – Kierownik Biura Oświaty, Kultury i Sportu.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – pozytywnie

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – pozytywnie

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie opiniowała

Komisja Rewizyjna – nie opiniowała

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr LIV/457/06

Załącznik do protokołu

druk nr 11 – w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu 

          drogowego taksówką, przeznaczonych do wydania w roku 2007


Projekt uchwały wraz z opiniami stowarzyszeń przedstawił wnioskodawca Janusz Gil Przewodniczący Rady Miejskiej.

Opinie komisji:

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – pozytywnie

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Rodziny – nie opiniowała

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji – nie opiniowała

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – nie wyraziła opinii w głosowaniu 

Komisja Rewizyjna – nie wyraziła opinii w głosowaniu 


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zasugerował już na przyszłość, że jeśli kiedyś będą podejmowane podobne projekty uchwał, to dobrze by było, aby następny Burmistrz ustalił jakiś wewnętrzny regulamin dotyczący przyznawania licencji.

Radny Andrzej Ogonek zapytał, czy na terenie miasta jest organizacja, której celem jest ochrona praw konsumenta?


Przewodniczący Janusz Gil odpowiedział, że takiej organizacji nie ma.


Radna Irena Mazurkiewicz stwierdziła, że taksówkarze rozmawiali z nią i ci ludzie są bardzo zaniepokojeni tym, że są wydawane nowe licencje. Tłumaczą to tym, że ich zarobki nie są duże, a posiadający źródło dochodów taksówkarze-emeryci mogą dodatkowe pieniądze zarobić. Następnie zaproponowała, aby wziąć pod uwagę nie rozpatrywanie powyższego projektu uchwały i zostawić tą sprawę dla nowej Rady Miejskiej.


Przewodniczący Janusz Gil wyjaśnił, że w tej sytuacji nie ma idealnego wyjścia, bo inni twierdzą, że jest wolny rynek.


Radny Mariusz Sokołowski uważa, że im więcej jest taksówek, tym są one tańsze, dlatego dalsza dyskusja w tym temacie jest stratą czasu. Stwierdził, że wobec tego należałoby podjąć tą uchwałę.


Radna Wiesława Tuczyńska zapytała, czy nie można do tego projektu uchwały wprowadzić pewnego ograniczenia.


Przewodniczący Janusz Gil wyjaśnił, że nie można tego zrobić w projekcie uchwały.


Radny Andrzej Ogonek zapytał czy Pani Natalia Powązka jest w stanie przytoczyć przepis dotyczący transportu drogowego a mianowicie art 6 ust. 6 ?


Radca Prawna Natalia Powązka odpowiedziała, że z tego, co pamięta to w tym zapisie jest mowa o tym, że Rada Miejska podejmuje taką uchwalę do końca listopada w oparciu o opinie, czyli postanawia podjąć decyzję odnośnie ilości licencji wydanych w roku. Dodała, że również w ustawie jest zapis, mówiący o tym, że jeśli Rada Miejska nie podejmie uchwały w tym terminie, czyli do końca listopada wówczas pozostaną limity z poprzedniego roku. Na koniec wyjaśniła, że nie ma podstawy prawnej do stworzenia jakiegokolwiek regulaminu w tej sprawie.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz stwierdził, że w sumie rozmawiamy o pięciu licencjach, jedna licencja niewykorzystana, która może być wydana do końca 2006 roku i nowy limit czterech licencji na rok 2007.


Rady Mariusz Sokołowski dodał, że chciałby zwrócić uwagę na to, iż powyższa uchwała musi zostać ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego.

Rada przyjęła uchwałę: za – 12, przeciw – 3, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr LIV/458/06

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały  wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 12 – w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Dorota Solińska - Skarbnik Miasta.


Radny Andrzej Ogonek oświadczył, że głosował przeciw wprowadzeniu tego projektu uchwały, ponieważ brak jest właściwego przepływu informacji. Remont tarasu odbył się na wiosnę i już wówczas Dyrektor BCK powinien mieć tą świadomość, że będzie musiał w wydatkach na imprezy kulturalne coś przycinać i od tamtej pory jest to wiadomo. A w dniu dzisiejszym my jako Rada Miejska musimy zareagować i podjąć jakąś decyzję, ponieważ Dyrektor nie chce przyjmować z tego powodu zgłoszeń na festiwal Piosenki PRL. Stwierdził, że dlatego był przeciw.


Burmistrz Wojciech Huczyński stwierdził, że nie wie, o jaki przepływ informacji chodzi. Zapytał, co ma wspólnego festiwal piosenki do zdarzenia remontowego. 


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że z tekstu, który ukazał się w Nowej Trybunie Opolskiej wynika, że festiwal jest zagrożony z powodu braku pieniędzy w BCK a brak pieniędzy w BCK jest spowodowany wydatkami na remonty.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał Dyrektora Adama Bibułka, czy potwierdza to o czym mówi radny Andrzej Ogonek.


Dyrektor BCK Adam Bubiłek wyjaśnił, że tekst, który został opublikowany w NTO nie był autoryzowany, a Pan Tomasz Dragan napisał potocznie mówiąc jakiegoś „bzdeta”. Powyższy projekt uchwały nie jest wynikiem tego, że ukazał się taki artykuł w NTO. Stwierdził, że w/w projekt uchwały i zawarta w nim kwota spowodowana jest tym, iż są zmuszeni do wykonania dokumentacji projektowej na remonty związane z oknami antydymowymi, instalacją elektryczną. Dodał, że na festiwal piosenki PRL-u planowana była kwota w wysokości 6 tys. zł.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że wobec przedstawionych wyjaśnień okazało się po raz kolejny, że prasa kłamie

Rada przyjęła uchwałę: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała Nr LIV/459/06

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały  wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 13 – w sprawie zmiany uchwały Nr LII/426/06 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 

          30 czerwca 2006 r. w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Brzegu 

          do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego


Projekt uchwały przedstawiła Dorota Solińska - Skarbnik Miasta.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr LIV/460/06

Załącznik do protokołu

Projekt uchwały  wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 14 – w sprawie zmiana w budżecie miasta na 2006 rok


Projekt uchwały przedstawiła Dorota Solińska - Skarbnik Miasta.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 17.

Uchwała Nr LIV/461/06

Załącznik do protokołu
Projekt uchwały  wprowadzony do porządku obrad sesji.

druk nr 15 – w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność burmistrza Miasta Brzegu.


Projekt uchwały przedstawił Henryk Wujek Przewodniczący Komisji Gospodarki, Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie: za – 18.

Uchwała Nr LIV/462/06

Załącznik do protokołu

Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zaproponował, aby pkt 10 i 11 przenieść na sesję, która odbędzie się 23.10.2006 roku.


Radny Andrzej Ogonek stwierdził, że ma wątpliwości natury prawnej a mianowicie nie jest pewny, czy w tej chwili możemy zmieniać przyjęty na początku sesji porządek obrad


Radca Prawna Natalia Powązka stwierdziła, że nie można tych punktów przenieść na następną sesję.


Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Jan Pikor zapytał radczyni czy w dniu dzisiejszym możemy przerwać sesję i 23.10.2006 kontynuować ją dalej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil stwierdził, że przerwanie sesji nie jest rozwiązaniem i dlatego zaproponował, aby jednak kontynuować sesję.

Ad. 10. Dyskusja na temat funkcjonowania miejskich spółek prawa handlowego.


Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Henryk Wujek zaproponował, aby każdy z Prezesów przybyłych po kolei podchodził do mównicy i odpowiadał na pytania, jeśli takie będą. 


Rada nie wyraziła sprzeciwu do powyższej propozycji. W związku z tym jako pierwszy poproszony został Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Pan Marek Starczyk.


Radny Mirosław Hejduk zapytał, jak przebiega realizacja programu ISPA na terenie powiatu, czy są jakieś opóźnienia?


Prezes PWIK Marek Starczyk odpowiedział, że realizacja trzech kontraktów wykonawczych tzn. tych, które aktualnie trwają, czyli kontrakt numer 2 dotyczący skanalizowania Gmin Oława, Lubsza, Olszanka przebiega w zasadzie zgodnie z harmonogramem. Poinformował, że te wioski, które były przewidziane w ramach powyższego programu powinny zostać zakończone do końca października. Kolejno wyjaśnił, że w ramach tego programu do skanalizowania było przewidzianych 5 wiosek: tj Janów, Pogorzela, Olszanka, Krzyżowice i te cztery wioski z pewnością zostaną zrealizowane. Dodał, że na dzień dzisiejszy na tym obszarze funkcjonuje i uruchomiona jest przepompownia w Krzyżowicach, dzięki której ścieki z rejonu Krzyżowic jak również z Obórek a w przyszłym miesiącu nawet z Przylesia będą już wypompowywane do zlewni miejskiej, czyli przy ulicy Starobrzeskiej. Kolejno wyjaśnił, że w obszarze miejskim kontrakt numer 2 zahaczał o konieczność zrealizowania tłoczni w obrębie Placu Drzewnego na wysokości Garbarni, która w zasadzie został zrobiona, tylko czeka na doprowadzenie ścieków z rejonu północy projektu tzn. z Gminy Lubsza. Wyjaśnił, że mają zrealizowany zakres prac dotyczący tłoczni plus kolektory tłoczne do oczyszczalni ścieków. Następnie poinformował, że w aktualnej fazie bardzo dobrze zaawansowane są roboty związane z drogą dojazdową do oczyszczalni, ta droga będzie miała charakter taki troszkę rekreacyjny i zakończenie tego elementu jest możliwe do końca roku. Dalsza realizacja kontraktu nr 2 związana jest z Gminą Oława. Na terenie Gminy Lubsza są wykonywane roboty w Pisarzowicach, Michałowicach. W kierunku Szydłowic są praktycznie już zakończone, natomiast aktualnie intensywne roboty są w obrębie samej Lubszy. Wyjaśnił, że szacunkowo z tego kontraktu wykonanych jest 60 % robót, jest to zgodne z harmonogramem. Dodał, że zakładany i przewidywany przez wykonawcę termin ukończenia robót na tym kontrakcie, deklarowany jest na początkowe miesiące II kwartału przyszłego roku.


Radny Mariusz Sokołowski poprosił Prezesa o ustosunkowanie się do pisma z dnia 20.02.2006 dotyczącego firmy INWAP.


Prezes Marek Starczyk odpowiedział, że są bardzo mocno ukontentowani tą sytuacją, która się wytworzyła, a na którą nie mieli wpływu. Poinformował, że wszystkie dokumenty dotyczące w/w sprawy są dostępne u Przewodniczącego Rady Miejskiej, z którymi można się zapoznać. Pokrótce wyjaśnił, że generalny wykonawca sam dobierał sobie partnerów do współpracy. Dodał, że pompy wyporowe INWAPU są z zakładów rzemieślniczych a obarczenie spółki PWIK tego rodzaju wyrobem mogłoby mieć nieodwracalne skutki dla procesu późniejszego, czyli eksploatacyjnego, dla spraw kosztowych. Dodał, że firma INWAP nie potrafi określić stopnia awaryjności swojego wyrobu.


Burmistrz Wojciech Huczyński odczytał jedno zdanie z pisma wykonawcy kontraktu firmy POLAQUA z dnia 24.02.2006 roku, które brzmiało następująco: zarzucono nam, że wybraliśmy pompownię producenta zagranicznego z najwyższej półki, owszem wyroby FLYGHT należą do takiej kategorii produktów, nie mniej jednak zaoferowano nam je po bardzo konkurencyjnej cenie, nawet niższej od tej, którą określiła firma INWAP w swojej ofercie.

W/w dyskusja została wyczerpana.
Do Prezesa Marka Waszczykowskiego Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Rada Miejska nie miała pytań.

Kolejnym Prezesem, który odpowiadał na pytania był Ryszard Wirga z Brzeskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego.


Radny Henryk Wujek zapytał, jakie były straty w poprzednich latach przed rokiem 2004, czyli mówiąc wprost na koniec roku 2002 i 2003?


Prezes Ryszard Wirga poinformował, że funkcję Prezesa pełni od 1 lipca br. W związku z tym nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie, bo tego nie analizował.


Radny Henryk Wujek stwierdził, że na budynek wybudowany przez BTBS został zaciągnięty kredyt w Banku Gospodarstwa Krajowego, który jest w spłacie. Stwierdził, że w informacji, którą przedstawiło BTBS wynika, że spółka ten kredyt będzie spłacać przez 100 lat.


Prezes Ryszard Wirga wyjaśnił, że zasada spłaty kredytu polega na tym, że na początku rata kredytu jest niska i dopiero po 7 latach jest wyższa a po 20 latach maleje.


Radny Henryk Wujek zapytał, jak wygląda na dzień dzisiejszy i jak się zakończy na koniec roku sprawa związana z zaległościami w podatku, ubezpieczeń i innych świadczeń?


Prezes Ryszard Wirga odpowiedział, że w programie naprawczym założył, że zwrócą się do Burmistrza o umorzenie, ewentualnie rozłożenie na raty zaległych podatków. Dodał, że na dzień dzisiejszy taką decyzję od Burmistrza otrzymali odnośnie rozłożenia na raty podatku od nieruchomości.


Radny Mariusz Gołda zapytał, czy pracownicy spółki otrzymali trzynastą pensje w 2004 roku.


Prezes Ryszard Wirga wyjaśnił, że w 2002 roku została obniżona płaca pracownikom i nie wzrosła do dnia dzisiejszego, a regulamin wynagradzania BTBS-u nie przewiduje trzynastych pensji, jedynie przewiduje otrzymanie premii, jednak tego też nie było.


Radny Mariusz Gołda zapytał, kto w BTBS jest wnioskodawcą budowy garaży na terenie BTBS-u? Kolejno zapytał, jak zakończyła się sprawa sądowa dotycząca nielegalnej wycinki drzew w 2004 roku na placu przy ul. Wrocławskiej?


Prezes Ryszard Wirga wyjaśnił, że struktura podłoża terenu pod budowę garaży jest bardzo niekorzystna, dlatego zdecydowali się wybudować tam garaże typu blaszak w liczbie 140. Natomiast sprawa wycinki drzew skończyła się w sądzie na niekorzyść ścinającego drzewa, ale podczas trwania postępowania ta osoba zmarła. Po tym fakcie BTBS postanowił się odwołać do NSA i czekają na rozstrzygnięcie w tym zakresie.

W/w dyskusja została wyczerpana.
Kolejnym Prezesem który odpowiadał na pytania był Prezes Zakładu Higieny Komunalnej Tomasz Skibiński.


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz zapytał, po jakich cenach od stycznia tego roku są przyjmowane odpady w ZGO?


Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że zmiany cen nastąpiły dopiero w lipcu.


Z-ca Przewodniczącego Jan Pikor zapytał, jak jest z zbieraniem i wywożeniem odpadów wielkogabarytowych?


Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że raz w tygodniu w piątek są wywożone takie odpady, a jeśli jest częstsza potrzeba to można to zrobić, ale miasto będzie musiało za to zapłacić.


Radny Mirosław Hejduk stwierdził, że jest to nieprawda.


Prezes Tomasz Skibiński stwierdził, że to prawda. 


Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz poprosił o ustosunkowanie się do artykułów Prezesa TOZ-u Romana Bardegi w prasie na temat złego traktowania zwierząt w przytulisku.


Prezes Tomasz Skibiński wyjaśnił, że jest to czysta bzdura. Zwierzęta są karmione dwa razy dziennie, kojce są czyszczone również dwa razy dziennie i opieka jest na okrągło.


Radny Aleksander Szpak poinformował, że na jego osiedlu odpady są wywożone regularnie.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał, jak na dzisiaj kształtują się ceny wywozu jednej tony odpadów komunalnych w innych zakładach?


Prezes Tomasz Skibiński powiedział, że nie chciałby wypowiadać się w tym temacie, ale one wzrosły.

W/w dyskusja została wyczerpana.
Kolejnym Prezesem, który odpowiadał na pytania był Prezes Miejskiego Zarządu Mienia Komunalnego Pan Jacek Kaczmarek.


Radny Mirosław Hejduk zapytał Prezesa co dalej z MZMK?


Prezes Kaczmarek wyjaśnił, że decyduje o tym właściciel, jest obniżany kapitał, jest ustalana procedura zbycia udziałów, obecnie opracowuje ankietę dla pracowników, co do skonkretyzowania ich decyzji, czyli czy chcą utworzyć podmiot, który w przyszłości będzie startował w przetargu do nabycia udziałów czy nie. Takie cele zostały mu postawione na Walnym Zgromadzeniu przez właściciela, żeby do końca listopada ta decyzja przynajmniej ze strony załogi była już podjęta. Natomiast ewentualne decyzje, co do dalszych działań będzie podejmowała nowa Rada Miejska i nowo wybrany Burmistrz Miasta Brzegu.


Radny Mariusz Sokołowski zapytał iloma wspólnotami zarządza MZMK.

Prezes Jacek Kaczmarek odpowiedział, że to około 440 wspólnot.

W/w dyskusja została wyczerpana.
Radny Henryk Wujek poinformował, że Prezes spółki ZGO nie mógł być obecny. Dodał, że wystąpienie Rady Miejskiej spowodowało, że znowu na teren wysypiska zaczęły wpływać odpady z gminy Oława i to skutkuje wreszcie innym wynikiem finansowym tej spółki.

W/w dyskusja została wyczerpana.
Ad. 11. Ocena realizacji działań termomodernizacyjnych budynków szkół, przedszkoli i żłobka.

Informację przedstawił Józef Czernik – Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej.

Załącznik do protokołu


Radny Henryk Wujek w imieniu Komisji GKMiOŚ wyraził zadowolenie z tak dobrze przygotowanej informacji i kierunków działania.

Rada informację przyjęła

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie radnego Mariusza Sokołowskiego odpowiedział, że o ile sobie przypomina to takiej deklaracji nie składał. Natomiast na posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, Janusz Jakubów poinformował, że zawarł umowę, dał zlecenie ośrodkowi i że posiada fakturę wystawioną na Gminę Miasto Brzeg, dotyczącą czynności montażu filmu dokumentalnego. Burmistrz wówczas odpowiedział Januszowi Jakubowowi, że takiego zlecenia nie może zapłacić, bo nie on je wykonywał. Stwierdził, że jeśli ten ośrodek zgłosi się do niego, wówczas będzie z nimi rozmawiał, lecz do dnia dzisiejszego nikt tego nie zrobił.

Na drugie pytanie Burmistrz Wojciech Huczyński radnemu Mariuszowi Sokołowskiemu odpowiedział, że w 2003 roku WSHE zwróciła się z prośbą o wydelegowanie jakiejś osoby z Gminy Miasto Brzeg do zasiadania w senacie w/w uczelni. Kolejno wyjaśnił, że w związku z tym wyraził zgodę na zasiadanie w senacie WSHE, natomiast Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wystosował i podpisał odpowiednie pismo do WSHE informujące o podjętej decyzji w tej sprawie. Kolejno odpowiedział, że jego współpraca dotyczy wspólnego prowadzenia świetlicy socjoterapeutycznej a także wspierania inicjatywy związanej z Uniwersytetem Trzeciego Wieku. Wyjaśnił, że nie ma innej współpracy osobno z Panem Widockim i Panem Jasińskim jako osobami. Stwierdził, że prowadzi współpracę ze szkołą.

Józef Czernik Kierownik Biura Infrastruktury Miejskiej odpowiedział radnemu Henrykowi Wujkowi, że materiał zdemontowany z ul. Reja tzn płyty granitowe został wykorzystany w innych miejscach w mieście np. na ul. Powstańców Śląskich na chodniku.

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz na pierwsze pytanie Dariusza Sochy odpowiedział, że do budżetu 2007 roku zostaną zaproponowane odpowiednie środki na zaprojektowanie tej części cmentarza, która leży na naszych gruntach. Natomiast nie rozważali możliwości odkupienia od Besel-u tej części działki aż do ich budynków fabrycznych, ponieważ jeszcze jest działka, którą należy uzbroić i na niej dokonywać pochówków, ponieważ jest własnością miasta. Poinformował, że niezależnie od powyższego, stan wód gruntowych w tym rejonie jest dosyć wysoki, ponieważ jest to najniższy rejon w tej części cmentarza, która jest w tej chwili użytkowana miedzy torowiskiem a obwodnicą. Trwają prace, zostały wykonane odwierty i trwają prace projektowe nad odwodnieniem tego terenu. Dodał, że w/w prace powinny być wykonane przez ZNM po wykonaniu projektu w przyszłym roku, co pozwalałoby jeszcze przez 2 lata na dokonywanie pochówków w tej części cmentarza, zaprojektowanie nowej części cmentarza i po dwóch latach fizyczne dokonywanie pochówków.

Zadane pytania przez radnego Dariusza Sochę zostały potraktowane jako sugestia, którą Burmistrz Wojciech Huczyński przyjął do wiadomości. 

Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że są środki na monitoring wobec tego będzie próba zamontowania wspomnianego przez radnego Dariusza Sochę monitoringu.

Burmistrz Wojciech Huczyński na pierwsze pytanie radnej Ireny Mazurkiewicz odpowiedział, że przy ulicy Piastowskiej 34 będzie 16 lokali mieszkalnych, czyli o 4 więcej jak dotychczas, natomiast z tych byłych rodzin zamieszkujących w/w budynek powróci na miejsce około 6 rodzin, bo pozostała liczba osób otrzymała mieszkania na stałe.

Nikodema Rosłan Kierownik Biura Organizacyjno – Prawnego odpowiedziała, że Opolszczyzna została podzielona na dwa rejony a zarejestrowanych zostało 297 komitetów wyborczych. Na powiat brzeski przypadło 147 zarejestrowanych komitetów. Dodała, że powołana została Miejska Komisja Wyborcza, której pierwsze spotkanie odbędzie się 2 października gdzie się ukonstytuuje i będzie przekazywać wszelkie informacje w drodze obwieszczeń. Dodała, że w Opolu podlegały rejestracji te komitety, które nie będą zgłaszać kandydatów więcej niż w jednym województwie, bo te o których wspomniała dokonywały zgłoszeń w Państwowej Komisji Wyborczej i z tego co donosi prasa 32 komitety zostały zarejestrowane w Państwowej Komisji Wyborczej, natomiast Opole rejestruje komitety wyborcze wyborców i organizacji. 

Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział radnemu Andrzejowi Ogonkowi, że w tej chwili kończone są prace projektowe i prawdopodobnie do końca listopada to oświetlenie powinno być, z tym, że mają przeogromne problemy z wykonawcami.
Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz odpowiedział radnemu Mirosławowi Hejdukowi, że została wdrożona procedura przetargowa, ta procedura została opóźniona ze względu na brak kontrasygnaty Skarbnika przez jakiś czas, ale w tej chwili wszystko idzie już w normalnym trybie, także taką jednorazową dużą akcję przeprowadzą.

Na drugie pytanie Z-ca Burmistrza Mirosław Stankiewicz wyjaśnił, że w tym roku zostaną zakupione kosze uliczne, które mimo wszystko nie będą rozwiązywały sprawy do końca. Przypomniał, że wspólnie z Radą Miejską zostały zaplanowane środki na zakup koszy na śmieci w tych miejscach, gdzie usytuowane są przystanki autobusowe. Kolejno dodał, że Pan Józef Czernik będzie jednak poszukiwał możliwości pozyskania dodatkowych środków finansowych, aby była ich większa ilość w mieście. Następnie zasugerował, że przy założeniach do budżetu na rok 2007 pozycja dot. zakupu koszy powinna być pozycją znaczącą, tak ażeby obywatele nie mieli wrażenia, że tych koszy brakuje.

Na trzecie pytanie radnego Mirosława Hejduka, Burmistrz Wojciech Huczyński odpowiedział, że budynku przy ulicy Piłsudskiego 12 miasto nie może odzyskać, ponieważ nie jest to własność miasta. Kolejno poinformował, że udało się ustalić właściciela części nieruchomości, niestety sprawa spadkowa nie jest przeprowadzona. Kolejno wyjaśnił, że zgłoszony został wniosek do sądu przez ZNM o to, ażeby ustanowić przymusowego zarządcę w/w nieruchomości z tym, że sąd nie wydał decyzji, cały czas czeka i wzywa spadkobierców. Dodał, że ZNM chce złożyć wniosek o przekazanie prawa własności gminie poprzez zasiedzenie i brak zainteresowania właścicieli. A w/w nieruchomością bez umowy i zlecenia w dalszym ciągu zarządza ZNM.

Wypowiedzi radnego Mirosława Hejduka zostały uznane jako sugestia, którą Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przyjął do wiadomości.

Bartłomiej Kostrzewa Kierownik Biura Inicjatyw Gospodarczych i Promocji wyjaśnił radnemu Miłosławowi Hejdukowi, że okres składania projektów był do 31 lipca br. i do tego dnia złożyli 29 propozycji projektowych. Ogółem w woj. opolskim wszystkie jednostki samorządu terytorialnego oraz inne organizacje, które były do tego uprawnione złożyły 400 propozycji projektowych. Dodał, że jednostki organizacyjne Gminy Miasto Brzeg, które posiadają osobowość prawną również miały takie prawo. Poinformował, że z tego, co wie, to Miejska Biblioteka Publiczna złożyła 4 projekty, BCK 2 projekty i BPEC złożył 1 projekt. Następnie poinformował, że według najnowszych informacji, jakie uzyskali z Urzędu Marszałkowskiego, Urząd Marszałkowski zobowiązał się do końca października przejrzeć wszystkie projekty, które znajdują się w systemie ewidencji projektów po to, by dokonać już pierwszej selekcji. Dodał, że gdy już będą mieli wyżej wspomnianą informację z Urzędu Marszałkowskiego, wówczas będą mogli podjąć czynności tzn. jak ustalić harmonogram realizacji projektów.

Odpowiedź radnemu Miłosławowi Hejdukowi zostanie udzielona na piśmie w sprawie ilości sprzedanych mieszkań oraz na jakim etapie jest sprzedaż, jakie jest zainteresowanie dalszym wykupem i ile zostało złożonych wniosków

Beata Boryk Kierownik Biura Urbanistyki i Ochrony Środowiska, na pytanie radnego Dariusza Byczkowskiego odpowiedziała, że do postępowania włączył się nowy współwłaściciel, który zapoznał się z materiałem i właściwie sprawa jest niemalże sfinalizowana. Na dzień dzisiejszy pełna dokumentacja został przekazana do radcy prawnego UM w celu skonsultowania. Niebawem przedstawi Burmistrzowi finalizację tego działania. Poinformowała również, że sprawę zasygnalizowali i przekazali do brzeskiego sanepidu, który nie zareagował, wręcz stwierdzono w odpowiedzi, że nie ma zagrożenia epidemiologicznego na tym terenie. Dodała, że również przekazali informację o zagrożeniu i niebezpieczeństwie na tym terenie do brzeskiej policji i z tego, co wie na dzień dzisiejszy, zostało wszczęte postępowanie. W związku z tym wzywani są właściciele w celu złożenia wyjaśnień.


Wypowiedz radnego Jana Pikora została uznana jako sugestia, którą Burmistrz Miasta Wojciech Huczyński przyjął do wiadomości.

Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.


Przewodniczący nie słysząc głosu sprzeciwu ustalił datę kolejnej sesji na dzień 23 października a ostatnią sesję na 26 października.


Następnie Przewodniczący poinformował radnych, że wpłynęła pozytywna opinia RIO w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za I półrocze br. 

Ad. 14. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Gil zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowały i sporządziły 

Magdalena Jagusiak

Anna Polańska

                                                                                                    Przewodniczący

                                                                                               Rady Miejskiej w Brzegu

                                                                                                       (-) Janusz Gil
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