     Brzeg, dnia.14.01.2009 r.

UOŚ-II-7624-24/08/09

Postanowienie

        
Zgodnie z dyrektywą Rady Europy 85/337/EWG z dnia 27.06.1985 z późn. zm. (Dz. U. L 175 z 5.7. 1985);  w związku z pkt 10 b załącznik II w/w dyrektywy oraz dyrektywą 2003/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 26 maja 2003 r. i na podstawie art. 51 ust. 2, ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. nr 25, poz. 150 z 2008 r. z późn. zm.); art. 106 Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity  z 2000r. nr 98 poz. 1071 z późn. zm.);

Burmistrz Miasta Brzegu, po zapoznaniu się z wnioskiem ESTATUS Sp. z o.o. z siedzibą w Opolu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na remoncie i przystosowaniu fragmentu istniejącej hali przemysłowej zlokalizowanej w Brzegu przy ul. Błonie (dz. nr 59/1 obręb Centrum) na zakład usługowy – malarnię proszkową (ekologiczną) wraz z instalacją przygotowania wyrobów do napylania suchymi farbami proszkowymi oraz po uzyskaniu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzegu oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska;

postanawia

odstąpić od nałożenia  obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu ww. przedsięwzięcia na środowisko.

Uzasadnienie

W dniu 31 października 2008 roku. do tut. urzędu wpłynął wniosek Sp. z o.o. z siedzibą w Opolu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na remoncie i przystosowaniu fragmentu istniejącej hali przemysłowej zlokalizowanej w Brzegu przy ul. Błonie (dz. nr 59/1 obręb Centrum) na zakład usługowy – malarnię proszkową (ekologiczną) wraz z instalacją przygotowania wyrobów do napylania suchymi farbami proszkowymi.

W/w przedsięwzięcie, zgodnie z pkt 10 b załącznik II dyrektywy Rady Europy 85/337/EWG z dnia 27.06.1985 z późn. zm. (Dz. U. L 175 z 5.7. 1985) należy do przedsięwzięć, wymagających przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko, dla których może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Zgodnie z powyższym oraz z zapisami art. 51 ust. 3  pkt 1, art. 57 ust. 1 ww. ustawy Prawo Ochrony Środowiska wystąpiono do Państwowego Powiatowego Inspektowa Sanitarnego w Brzegu o opinię co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny postanowieniem nr NZ/BK-4325-1-41/08 nałożył na inwestora obowiązek sporządzenia przedmiotowego raportu  w zakresie określonym w załączniku IV dyrektywy Rady Europy 85/337/EWG.

Jednocześnie na podstawie zapisów art. 51 ust. 1 pkt 3, ust. 2a, ust. 3 pkt 3  ustawy Prawo ochrony środowiska wystąpiono o opinię do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu co do konieczności sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na obszar NATURA 2000.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem nr RDOŚ-16-WPN-6638-037/08/eb   stwierdził, iż przedmiotowa inwestycja nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na jakość i stan siedlisk oraz gatunków, dla ochrony których wyznaczono obszar specjalnej ochrony ptaków NATURA 2000 i w związku z tym zakwalifikował przedsięwzięcie jako inne niż mogące znacząco oddziaływać na obszar NATURA 2000.


Inwestycja będzie realizowana w południowo-zachodniej części obszaru Natura 2000 jednak poza siedliskami przyrodniczymi oraz poza stanowiskami gatunków roślin i zwierząt a w szczególności stanowiskami lęgowymi ptaków. W związku z czym nie przewiduje się jego negatywnego oddziaływania zarówno na środowisko jak i obszar NATURA  2000 

Biorąc pod uwagę opinie organów odstąpiono od obowiązku nałożenia na wnioskodawcę sporządzenia raportu.

Na niniejsze postanowienie służy stronie prawo wniesienia zażalenia  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu za pośrednictwem Burmistrza Miasta w Brzegu w terminie 7 dni od daty jego otrzymania.

Otrzymują: 









BURMISTRZ
1. Estatus Sp. z o.o. /wnioskodawca/


    (-) Wojciech Huczyński

    
    ul. Budowlanych 54

   
    45-124 Opole

2. strony postępowania 

   
    w drodze obwieszczenia


3. a/a BUiOŚ
Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny w Brzegu

ul. A. Krajowej 22

49-300 Brzeg
OBWIESZCZENIE

BURMISTRZA MIASTA BRZEGU

Zgodnie z dyrektywą Rady Europy 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 z późn. zm. (Dz. U. L 175 z 5.7. 1985); w związku z pkt 10 b załącznik II w/w dyrektywy oraz zgodnie z dyrektywą 2003/35/WE Parlamentu Europejskiego          i Rady z dnia 26 maja 2003 r. i na podstawie art. 19, art. 46a ust. 1 i 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. nr 25, poz. 150 z 2008 r. z późn. zm.); oraz  art. 49 K.p.a. ( tekst jednolity  z 2000 r. nr 98 poz. 1071 z późn. zm);
zawiadamiam strony postępowania

że w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na remoncie i przystosowaniu fragmentu istniejącej hali przemysłowej zlokalizowanej w Brzegu przy ul. Błonie (dz. nr 59/1 obręb Centrum) na zakład usługowy – malarnię proszkową (ekologiczną) wraz z instalacją przygotowania wyrobów do napylania suchymi farbami proszkowymi.

w dniu 14.01.2009r. wydane zostało przez Burmistrza Miasta Brzegu postanowienie nr UOŚ-II-7624-24/08/09.

               Z treścią postanowienia można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta w Brzegu w Biurze Urbanistyki i Ochrony Środowiska pok. 12 budynek „B” w godzinach 7.15 - 15.15 od poniedziałku do piątku.
       BURMISTRZ









(-) Wojciech Huczyński
