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Wykaz

nieruchomości przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

1.Położenie nieruchomości : Brzeg – Plac Drzewny

2.Oznaczenie nieruchomości : zabudowany grunt obejmujący działkę nr 16/1 o pow.0,1228ha, ark.mapy 2 obręb Centrum położony w Brzegu przy Placu Drzewnym zapisany w ewidencji gruntów poz.rej.G–43 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00001026/7 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu.

3.Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest niezabudowana działka nr 16/1 o pow.0,1228ha, ark.mapy 2 obręb Centrum położona w Brzegu przy Placu Drzewnym w sąsiedztwie przystani rzecznej MARINA oraz budynków mieszkalnych i produkcyjnych. 

Dojazd do działki od Placu Drzewnego.

Działka o regularnym kształcie zbliżonym do prostokąta nieutrudniającym jej zagospodarowania.

Na terenie działki znajdują się ruiny budynku mieszkalnego w postaci murów zewnętrznych  nie przedstawiające żadnej wartości. Działka jest zadrzewiona i zakrzaczona.

Ponadto na działce podlegającej sprzedaży mogą znajdować fundamenty po rozebranych w przeszłości budynkach i budowlach, pozostałości ogrodzeń, sieci wodnych, kanalizacyjnych, gazowych oraz kabli energetycznych, oraz gruz, śmieci itp.  

Nieruchomość jest wolna od obciążeń

4.Forma zbycia – sprzedaż

5.Tryb zbycia – I-szy ustny przetarg nieograniczony

6.Cena nieruchomości 70.000,00

Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 310,52zł

pokrywa nabywca nieruchomości.

7.Sprzedaż nieruchomości, jako zabudowanej nie podlega opodatkowaniu podatkiem VAT

W przypadku konieczności usunięcia ruin budynku, fundamentów rozebranych w przeszłości budynków i budowli, pozostałości ogrodzeń, sieci wodnych, kanalizacyjnych, gazowych oraz kabli energetycznych, oraz gruz, śmieci itp.  a także w razie konieczności przeniesienia lub likwidacji któregokolwiek podziemnego lub naziemnego elementu uzbrojenia technicznego utrudniającego zagospodarowanie nieruchomości obowiązek ich usunięcia lub przeniesienia obciąża nabywcę nieruchomości objętej niniejszym wykazem. Nabywca nieruchomości będzie zobowiązany do wykonania ww. prac własnym staraniem i na własny koszt.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonym dnia 29 kwietnia 2011r. przez Radę Miejską Brzegu Uchwałą Nr IX/ 55 / 11 ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 10 czerwca 2011r., nr 62, poz.790 - działka nr 16/35 położona jest na terenie zabudowy usługowo – mieszkaniowej, oznaczonym symbolem 2UM, dla którego ustala się przeznaczenie:

· podstawowe: usługi turystyki, gastronomia, handel detaliczny, rozrywka, usługi kultury, usługi bytowe, zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna, zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna; 
·  uzupełniające: urządzenia parkowania;

w granicach: 
· strefy B ochrony konserwatorskiej,
· strefy OW obserwacji archeologicznej,
· terenów narażonych na niebezpieczeństwo powodzi położonych w zasięgu 

zalewu Q (p) = 1% 

·  obszaru Natura 2000 OSO Grądy Odrzańskie.
Szczegółowych informacji na temat sposobu zabudowy działki ( wysokość i rodzaj budynków, linie zabudowy itp.) lub dokonywania prac rozbiórkowych na działce objętej niniejszym wykazem należy bezwzględnie uzyskać w Biurze Urbanistyki i Ochrony Środowiska ( pokój nr 14 w budynku B).

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętej niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o jej nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.

Po upływie tego terminu powyższa nieruchomość zostanie sprzedana w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu na okres 21 dni od dnia 07 maja 2014 r. do 28 maja 2014r. oraz zamieszcza się na stronie internetowej Urzędu Miasta w Brzegu www.brzeg.pl i w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.brzeg.pl oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej (Panorama).
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