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Wykaz

nieruchomości przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości: Brzeg ul.Błonie 
Oznaczenie nieruchomości: niezabudowany grunt obejmujący działkę nr 43 o pow.1,3909ha, ark.mapy 3 obręb Centrum położona w Brzegu przy ul.Błonie zapisana w ewidencji gruntów poz.rej.G–108 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00020893/2 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu.
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest niezabudowana działka nr 43 o pow.1,3909ha, ark.mapy 3 obręb Centrum położona w Brzegu przy ul.Błonie w sąsiedztwie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi, budynków produkcyjno-usługowych oraz garażowymi. Działka styka się z kanałem rzeki Odra. 
Dojazd do działki z ulicy Błonie. Działka o nieregularnym kształcie Na działce od strony ulicy Błonie znajdują 3 słupy z lampami oświetlenia ulicznego należące do TAURON S.A.

Na terenie działki znajduje się 141 drzew i krzewów zlokalizowanych w środkowej części działki.  
Ponadto nie wyklucza się występowania na terenie działki objętej niniejszym wykazem pozostałości fundamentów po rozebranych budynkach, budowlach, fragmenty ogrodzeń, elementów sieci wodnych, sieci kanalizacyjnych, kabli energetycznych, itp.  

W ulicy Błonie znajdują się: sieć kanalizacji ogólnospławnej, sieć elektryczna, siec wodna i gazowa. 
Wyposażanie działki w niezbędne urządzenia infrastruktury technicznej ( gaz, prąd, wod-kan.) odbywać się będzie na indywidualny wniosek inwestora złożony u właściwego dysponenta danej sieci uzbrojenia technicznego. 

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena nieruchomości 540.000,00
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 310,52zł oraz koszt ogłoszenia o przetargu w prasie pokrywa nabywca nieruchomości.
Sprzedaż niezabudowanej nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki obowiązującej w dniu zakupu nieruchomości.
W przypadku konieczności usunięcia zadrzewienia, fundamentów rozebranych w przeszłości budynków i budowli, pozostałości ogrodzeń, sieci wodnych, kanalizacyjnych, gazowych oraz kabli energetycznych itp. a także w razie konieczności przeniesienia lub likwidacji któregokolwiek podziemnego lub naziemnego elementu uzbrojenia technicznego 

utrudniającego zagospodarowanie nieruchomości obowiązek ich likwidacji lub przeniesienia obciąża nabywcę nieruchomości objętej niniejszym wykazem. 
Nabywca nieruchomości będzie zobowiązany do wykonania ww. prac własnym staraniem i na własny koszt.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Brzegu przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie o funkcji podstawowej: P – tereny zabudowy przemysłowej, produkcyjnej, magazynowej, transportowej z towarzyszącą zielenią i pojedynczymi mieszkaniami lub U – tereny zabudowy usługowej z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią, w obrębie planowanego zainwestowania, na obszarze:

· strefy VI – zabudowy produkcyjno – magazynowo – usługowej z pojedynczymi mieszkaniami,

oraz

· w granicach obszaru bezpośredniego zagrożenia powodzią.

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu na okres 21 dni od dnia 09 lipca 2014 r. do 30 lipca  2014r. oraz zamieszcza się na stronie internetowej Urzędu Miasta w Brzegu www.brzeg.pl i w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.brzeg.pl oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej (Panorama).

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętej niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o jej nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
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