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Wykaz

nieruchomości  przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości : Brzeg ul. Polska 1 – Plac Kościelny 2
Oznaczenie nieruchomości: zabudowany grunt obejmujący działki nr 282/8 o pow.0,0185ha oraz nr 282/11 o pow.0,0199ha położone w Brzegu przy ulicy Polska 1 – Plac Kościelny 2, ark.mapy 5, obręb Centrum zapisane w ewidencji gruntów poz.rej.G 111 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00006323/4 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia są zabudowane działki nr 282/8 o pow.0,0185ha i nr 282/11 o pow.0,0199ha arkusz mapy 5 , obręb  Centrum o regularnym kształcie prostokąta . Działki te położone są bezpośrednio u zbiegu ulicy Polskiej z Placem Kościelnym. Teren uzbrojony w sieć elektryczną, wodociagową, kanalizacyjna i gazową.. W sąsiedztwie działki położone są zabudowane nieruchomości o funkcji mieszkaniowej wielorodzinnej z usługami oraz kościół parafialny Św.Mikołaja    
Na działce nr 282/8 znajduje się przeznaczony do remontu

murowany z cegły budynek mieszkalny wielorodzinny w zabudowie zwartej położony przy ul..Polska 1, podpiwniczony wykonany w technologii tradycyjnej, z dachem wielospadowym krytym dachówką karpiówka na łatach drewnianych. Budynek jest czterokondygnacyjny z poddaszem częściowo mieszkalnym, podpiwniczony, wybudowany w okresie przedwojennym. Budynek wyposażony jest w instalacje elektryczną,wodno-kanalizacyjną, gazową. Ogrzewanie pomieszczeń piecowe. Więźba dachowa konstrukcji drewnianej. Stropy między kondygnacjami ceramiczne i drewniane, na poddaszu strop drewniany, nad piwnicą sklepienia łukowe. Schody dwubiegowe konstrukcji stalowej, podesty drewniane, balustrada drewniana. Drzwi wejściowe drewniane dwudzielne.

Powierzchnia użytkowa budynku 633,15m2
Budynek w złym stanie technicznym.

Budynek nie jest wpisany do rejestru zabytków.

Na działce 282/11 znajduje się przeznaczony do remontu
murowany z cegły budynek mieszkalny wielorodzinny w zabudowie zwartej położony przy ul..Plac Kościelny 2, podpiwniczony wykonany w technologii tradycyjnej, z dachem wielospadowym krytym dachówką karpiówką na łatach drewnianych. Budynek jest czterokondygnacyjny z poddaszem częściowo mieszkalnym, podpiwniczony, wybudowany w okresie przedwojennym. Budynek wyposażony jest w instalacje elektryczną,wodno-kanalizacyjną, gazową. Ogrzewanie pomieszczeń piecowe. Więźba dachowa konstrukcji drewnianej. Stropy między kondygnacjami ceramiczne i drewniane, na poddaszu strop drewniany, nad piwnicą sklepienia łukowe. Schody dwubiegowe konstrukcji stalowej, podesty drewniane, balustrada drewniana. Drzwi wejściowe drewniane dwudzielne.

Powierzchnia użytkowa budynku 574,75m2 
Budynek w złym stanie technicznym.
Budynek nie jest wpisany do rejestru zabytków.

Nieruchomość jest wolna od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony 
Zbycie nieruchomości jako towaru używanego jest zwolnione z podatku Vat
Cena nieruchomości :633.000,00zł
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 2.236,00zł pokrywają nabywcy nieruchomości.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121, teren obejmujący zabudowane działki nr 282/8 i 282/11 przy ul. Polska 1 – Plac Kościelny 2 położone są na obszarze o podstawowej funkcji tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami oraz zielenią.

Strefa A ochrony konserwatorskiej. Strefa i zabudowy mieszkalno – usługowej o wysokiej intensywności.

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni tj. od dnia 28 stycznia 2009 roku do dnia 18 lutego 2009 roku  , zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, www.bip.brzeg.pl w zakładce przetargi oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej 
( Panorama Powiatu Brzeskiego).

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości w trybie art.34 ust.1, pkt.1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami winny złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.
Po tym terminie nieruchomość zostanie ogłoszony przetarg.
Brzeg dnia  28 stycznia    2009 roku .

