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Wykaz

nieruchomości  stanowiących własność Gminy Miasto Brzeg

przeznaczonych do zbycia 

Położenie nieruchomości : Brzeg ul.Korfantego 24  
Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość obejmującą zabudowaną działkę nr 953/35 o pow.0,7795 ha położoną w Brzegu przy ul.Korfantego nr 24, ark.mapy 18, obręb III Południe zapisaną w ewidencji gruntów poz. rej. G - 435 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00007012/8 prowadzoną przez V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest nieruchomość obejmująca zabudowaną działkę nr 953/35 o powierzchni 0,7795 ha, arkusz mapy 18 , obręb III Południe. Działka ta położona jest bezpośrednio przy ulicy Korfantego z dostępnością do pełnego uzbrojenia  i stanowi część Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. W sąsiedztwie działki położone są zabudowane nieruchomości o funkcji mieszkalnej  oraz tereny rekreacyjne. 
Na działce nr 953/35 znajduje się:

Budynek użytkowy wolnostojący, dwukondygnacyjny, niepodpiwniczony , murowany z cegły. Dach betonowy płaski kryty papą asfaltową. W budynku znajdują się pomieszczenia biurowe, gospodarcze, hotelowe, sanitarne i magazynowe.

Powierzchnia użytkowa budynku wynosi 276,80m2 , a kubatura 1.328m³ .
Nieruchomość od ulicy Korfantego oraz domków jednorodzinny położonych przy ul.Tuwima ogrodzona jest ogrodzeniem wykonanym z siatki na słupkach stalowych i podmurówce.
Zbywana nieruchomość przeznaczona jest pod budowę budynku wielofunkcyjnego z częścią gastronomiczną oraz pokojami noclegowymi.

Nieruchomość nie jest wpisana do rejestru zabytków
Nieruchomość jest wolna od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony 
Zbycie zabudowanej działki nr 953/35 jako towaru używanego jest zwolnione z podatku Vat
Cena nieruchomości : 749.000,00zł
Koszt dokumentacji w wysokości 1.736,00zł brutto (z podatkiem VAT 22% ) płatne gotówką przez nabywcę.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121,  działka nr  953/35 położona jest w Brzegu przy ul.Korfantego 24 położona jest na terenie usług sportu i rekreacji wraz z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią. 

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości w trybie art.34 
ust.1, pkt.1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami winny złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.
Wykaz wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni  od dnia 28.01.2009 do dnia 18 .02.2009 r.
Brzeg dnia                               2009 roku .

