Wykaz

nieruchomości  stanowiących własność Gminy Miasto Brzeg

przeznaczonych do zbycia 

Położenie nieruchomości : Brzeg ul.Wrocławska 9  
Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość obejmującą zabudowaną działkę nr 985/1 o pow.0,4902ha położoną w Brzegu przy ul.Wrocławskiej nr 9, ark.mapy 7, obręb II Centrum zapisaną w ewidencji gruntów poz. rej. G902 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00007537/4 prowadzoną przez V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest nieruchomość obejmująca zabudowaną działkę nr 985/1 o powierzchni 0,4902ha, arkusz mapy 7 , obręb II Centrum. Działka ta położona jest bezpośrednio przy ulicy Wrocławskiej z dostępnością do pełnego uzbrojenia. W sąsiedztwie działki położone są zabudowane nieruchomości o funkcji handlowej, usługowej ( INTERMARCHE, BRICOMARCHE, Kryta Pływalnia).

Na działce nr 985/1 znajduje się:

Budynek warsztatowy – sklep wolnostojący, parterowy, niepodpiwniczony o zróżnicowanej wysokości, murowany z cegły. Dach drewniany płaski kryty papą. W budynku znajduje się sklep oraz pomieszczenie warsztatowe i socjalno-biurowe.
Powierzchnia użytkowa budynku wynosi 612m2  , a kubatura 3.400m3

Budynek warsztatowy – murowany z cegły, parterowy, wolnostojący, niepodpiwniczony z dachem drewnianym płaskim krytym papą.

Powierzchnia użytkowa 164m2, a kubatura 728m3.

Budynek kotłowni z magazynem i warsztatem –  wolnostojący, parterowy niepodpiwniczony z dobudowanym kominem. Dach  żelbetowy płaski kryty papą.

Powierzchnia użytkowa 176m2, a kubatura 588m3
Nieruchomość ogrodzona jest ogrodzeniem wykonanym częściowo z prefabrykowanych elementów betonowych, mur z cegły oraz przęsła metalowe z siatką stalową. Brama wjazdowa dwuskrzydłowa z elementów stalowych.

ZBYWANA NIERUCHOMOŚĆ PRZEZNACZONA JEST WYŁĄCZNIE POD BUDOWĘ 3 KRYTYCH KORTÓW  TENISOWYCH Z ZAPLECZEM SANITARNYM
W związku z tym, budynki, budowle i urządzenia zlokalizowane na tej nieruchomości przeznaczone są do rozbiórki – wartość odzyskanych materiałów budowlanych zrekompensuje jedynie koszt robót rozbiórkowych i wywozu pozostałego materiału.

Wobec czego budynki nie posiadają wartość rynkowej.
USTALA  SIĘ  TERMIN ZAKOŃCZENIA BUDOWY W CIĄGU 3 LAT LICZĄC OD DNIA NABYCIA NIERUCHOMOŚCI.
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Nieruchomość nie jest wpisana do rejestru zabytków
Nieruchomość jest wolna od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – pisemny przetarg nieograniczony 
Zbycie zabudowanej działki nr 985/1 jako towaru używanego jest zwolnione z podatku Vat
Cena nieruchomości : 500.000,00zł
Koszt dokumentacji w wysokości 2.067,90zł brutto (z podatkiem VAT 22% ) płatne gotówką przez nabywcę.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121,  działka nr  położona w Brzegu przy ul.Wrocławskiej 9 położona jest na terenie istniejącego zainwestowania – zabudowy przemysłowej, produkcyjnej, magazynowej, transportowej towarzyszącą zielenią; projektowane zainwestowanie – usługi z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią w obrębie strefy konserwatorskiej.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości w trybie art.34 
ust.1, pkt.1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami winny złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.
Wykaz wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni .

Po tym terminie zostanie ogłoszony przetarg
Brzeg dnia 12 listopada 2009 roku .

                                                                           Burmistrz Miasta

                                                                         (-) Wojciech Huczyński

