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Wykaz

nieruchomości przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości: Brzeg ul. Sergiusza Mossora
Oznaczenie nieruchomości: niezabudowany grunt obejmujący działkę nr 677/1 o pow.0,3438ha, ark.mapy 9 obręb Centrum położona w Brzegu przy ul.Sergiusza Mossora zapisana w ewidencji gruntów poz.rej.G–108 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00006171/3 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu.
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest niezabudowana działka nr 677/1 o pow.0,3438ha, ark.mapy 9 obręb Centrum położona w Brzegu przy ul.Sergiusza Mossora w sąsiedztwie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi oraz budynków szpitala. 
Dojazd do działki z ulicy Sergiusza Mossora. Działka o regularnym kształcie zbliżonym do prostokąta, nieutrudniającym jej zagospodarowania.Przez działkę przebiega sieć ciepłownicza.
Na działce od strony ulicy Mossora znajduje się lampa oświetlenia ulicznego. Na terenie działki znajduje się 12 drzew owocowych zlokalizowanych w srodkowej części działki oraz drzewa iglaste i liściaste zlokalizowane przy granicy działki, które nie wpływają na ustalona wartość.  
Ponadto na terenie działki objętej niniejszym wykazem mogą znajdować się pozostałości ogrodzeń, sieci wodnych, sieci kanalizacyjnych, kabli energetycznych, fundamentów po rozebranych budynkach, budowlanych itp.  

Nieruchomość jest obciążona służebnością przesyłu na rzecz Brzeskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej spółka z o.o. w Brzegu ze względu na przebiegającą przez działkę nr 677/1 sieć ciepłowniczą wysokich parametrów.

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena nieruchomości 460.000,00
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 2.143,22zł
pokrywa nabywca nieruchomości.
Do ceny nieruchomości uzyskanej w wyniku licytacji zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

W przypadku konieczności usunięcia zadrzewienia, fundamentów rozebranych w przeszłości budynków i budowli, pozostałości ogrodzeń, sieci wodnych, kanalizacyjnych, gazowych oraz kabli energetycznych itp.a także w razie konieczności przeniesienia lub likwidacji któregokolwiek podziemnego lub naziemnego elementu uzbrojenia technicznego utrudniającego zagospodarowanie nieruchomości obowiązek ich likwidacji lub przeniesienia obciąża nabywcę nieruchomości objętej niniejszym wykazem.

Nieruchomość zbywana jest pod budowę wielorodzinnego budynku mieszkalnego.

ZOBOWIĄZANIA I KARY UMOWNE

Nabywca nieruchomości zobowiązany będzie do ukończenia inwestycji w ciągu 3 lat licząc od dnia nabycia nieruchomości.

Przez zakończenie inwestycji rozumie się przedłożenie prawomocnej decyzji o pozwoleniu na użytkowanie całego budynku lub tej jego części, która zawiera lokale mieszkalne
Sprzedający naliczy karę umowną, a nabywca dobrowolnie podda się egzekucji zgodnie z art.777 § 1, pkt 5 kodeksu postępowania cywilnego w przypadku nie dotrzymania terminu zakończenia inwestycji określonego w umowie notarialnej kupna-sprzedaży w wysokości 500.000,00zł (pięćset tysięcy złotych).
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121,zmienionego uchwałą nr XLVIII/472/09 Rady Miejskiej Brzegu z dnia 4 września 2009r. w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg, uchwalonego Uchwałą nr XVIII/142/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 19 grudnia 2003r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 90,poz.1307 z dnia 02 listopada 2009r.) działka nr 677/1 położona jest na obszarze o funkcji podstawowej:

(MN) mieszkaniowej ze skoncentrowanymi usługami oraz zielenią w ramach projektowanego zainwestowania, 

strefy III –zabudowy mieszkaniowo-usługowej o wysokiej intensywności posiadającej charakter śródmiejski, uwarunkowany historycznie.

Strefy „B” ochrony konserwatorskiej

Obszaru wysokiej ochrony wód podziemnych
Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni od dnia 12 czerwca 2013 r. do 03 lipca 2013r. i zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, www.bip.brzeg.pl oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej ( Panorama).
Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętej niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o jej nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
Po upływie tego terminu powyższa nieruchomość zostanie sprzedana w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Brzeg dnia  12 czerwca  2013 roku .



Burmistrz Brzegu








Wojciech Huczyński

