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Wykaz

nieruchomości przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości : Brzeg –  Emilii Plater
Oznaczenie nieruchomości: zabudowany grunt obejmujący działkę nr 619 o pow.0,0070ha, ark.mapy 8 obręb Centrum położony w Brzegu przy ul.Emilii Plater nr 1 zapisany w ewidencji gruntów poz.rej.G–108 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/0007327/9 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu.
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest zabudowana działka nr 619 o pow.0,0070ha, ark.mapy 8 obręb Centrum położona w Brzegu przy ulicy Emilii Plater nr 1 w sąsiedztwie Sądu Rejonowego oraz budynków mieszkalnych i usługowych. 
Dojazd do działki ulicą Emilii Plater.  Działka w kształcie prostokąta 
Na terenie działki znajduje się:

Wolnostojący, parterowy, murowany, niepodpiwniczony budynek o funkcji usługowej o pow.użytkowej 51,50m2 .  Dach wielospadowy o konstrukcji drewnianej pokryty dachówką. 
Budynek wyposażony w instalację elektryczną.
Brak własnego przyłącza kanalizacyjnego oraz wodnego.

Brak instalacji grzewczej.

Konieczność wykonania zewnętrznego przyłącza wodnego oraz kanalizacyjnego.
Budynek przeznaczony do remontu kapitalnego.
Nieruchomość jest wolna od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena nieruchomości 150.000,00
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 519,62zł
pokrywa nabywca nieruchomości.
Nabywca nieruchomości objętej niniejszym wykazem wyłoniony w wyniku przetargu obowiązany jest do wykonania remontu oraz przyłącza wodnego własnym staraniem i na własny koszt. 
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Brzegu uchwalonym przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII/142/2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 7 z dnia 6.02.2004 r., poz. 121, zmienionym Uchwałą Rady Miejskiej Brzegu Nr XLVIII/472/09 z dnia 4 września 2009 r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego nr 90, poz.1037 z dnia 02 listopada 2009 r. działka nr 619 położona jest na terenie o podstawowej funkcji: częściowo: tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami skoncentrowanymi oraz zielenią (MN), częściowo w liniach rozgraniczających ulicy dojazdowej 96D (oznaczonej liniami przerywanymi – dopuszczalny zakres przesunięć wynosi 10m, w nawiązaniu do konkretnych potrzeb inwestycyjnych; na terenach zainwestowanych szerokość ulic należy dostosować do linii zabudowy), na obszarze: 
· strefy I zabudowy mieszkaniowo-usługowej Starego Miasta o wysokiej intensywności, z dominującym udziałem zadań z zakresu modernizacji i rehabilitacji oraz wprowadzania nowej zabudowy zgodnie z ustaleniami ogólnymi i szczegółowymi,

· strefy A ochrony konserwatorskiej,
· strefy OW obserwacji archeologicznej,
· wysokiej ochrony wód podziemnych Głównego Zbiornika Wód Podziemnych GZWP 321.

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu na okres 21 dni od dnia 03 lipca 2013 r. do 24 lipca 2013r. i zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, www.bip.brzeg.pl oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej (Panorama).
Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętej niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o jej nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
Po upływie tego terminu powyższa nieruchomość zostanie sprzedana w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Brzeg dnia  28  czerwca 2013 roku .
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