Załącznik nr 1


Opis Przedmiotu Zamówienia

Przebudowa drogi gminnej z Małujowic do Psar, na terenie gminy Skarbimierz
1.Stan istniejący

Przedmiotowa droga jest drogą gminną nr 102005 O Małujowice-Psary. Długość drogi: 1440m. Szerokość pasa drogowego: od 6,5m do 14,5m. Na odcinku długości ok 265 m jezdnia asfaltowa o szer. ok. 4,0m, na pozostałym odcinku droga gruntowa. Droga rozpoczyna się od skrzyżowania z drogą powiatową nr 1176 O, kończy się na granicy województwa dolnośląskiego.
2. Przedmiot zamówienia.

Przedmiotem zamówienia jest opracowanie kompletnej dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla przebudowy – drogi gminnej klasy „L” (lokalna) długości 1,44 km z Małujowic do Psar. Droga zlokalizowana jest na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów nr 464 oraz 560/31 – obręb Małujowice. W skład opracowania  będą wchodzić:

· projekt budowlany i wykonawczy część drogowa – przebudowa jezdni wraz z poboczami,
· projekt stałej organizacji ruchu,
· mapa do celów projektowych,
· szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót,

· przedmiary robót i kosztorysy inwestorskie, 

· uzyskanie niezbędnych opinii, uzgodnień i materiałów do uzyskania decyzji (zgłoszenia) zezwalającej na przebudowę drogi, 

· materiały do wystąpienia o decyzję środowiskową oraz uzyskanie decyzji (w tym raport o oddziaływaniu inwestycji na środowisko w przypadku konieczności jego wykonania) lub uzyskanie stosownej opinii o braku jej konieczności,

· materiały do wystąpienia o pozwolenie wodno-prawne i uzyskanie pozwolenia (jeśli będzie wymagane);
· badania geotechniczne podłoża gruntowego. Zgodnie z załącznikiem nr 4 do Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43 poz. 430).

Wykonawca jest zobowiązany do czynnego uczestnictwa w postępowaniu w sprawie uzyskania decyzji o pozwoleniu na budowę, zezwolenie na realizacje inwestycji drogowej oraz zgłoszenia robót.
Dokumentację będącą przedmiotem zamówienia tj.

  1. projekty budowlano-wykonawcze należy dostarczyć dla Zamawiającego w 5 egzemplarzach tradycyjnych (papierowych) oraz wersję elektroniczną 2 x w formacie oryginalnym plików oraz 2 x w formacie pdf. (zapisane na płycie CD w  sposób możliwy do kopiowania) - oddzielnie dla  każdej branży.

   2. przedmiary robót, kosztorysy inwestorskie, STWiORB należy wykonać w 2 egzemplarzach tradycyjnych (papierowych) oraz przekazać Zamawiającemu wersję elektroniczną 2 x w formacie oryginalnym plików oraz 2 x w formacie .pdf. (zapisane na płycie CD w sposób możliwy do kopiowania) – oddzielnie dla każdej  branży i obiektu. 

    3. zbiorcze zestawienie kosztów w 2 egzemplarzach tradycyjnych oraz przekazać Zamawiającemu wersję elektroniczną 2 x w formacie oryginalnym plików oraz 2 x w formacie pdf. (zapisane na płycie CD w sposób możliwy do kopiowania)- oddzielnie dla każdej branży.  

3. Opis wymagań zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia.

     3.1. Zagospodarowanie terenu.

Projektowaną szerokość jezdni należy ujednolicić do 6,0 m, obustronne pobocza o szer. 1,0m.
3.2. Konstrukcja nawierzchni.

Konstrukcję nawierzchni (kategorię ruchu) ulicy należy zaprojektować jako KR-3. W konstrukcji nawierzchni zastosować beton asfaltowy.

3.3. Kolizje z uzbrojeniami niezwiązanymi z drogą.

Uwzględnić w opracowaniu lokalizację przebudowywanych urządzeń niezwiązanych z drogą i kolidujących z jej przebudową (uzbrojenie terenu, ogrodzenia posesji).  

3.4. Wymagania formalne.

Wersja robocza projektu po zaakceptowaniu przez inwestora będzie podstawą dalszego opracowania i wystąpień.

Na każdym etapie realizacji przedmiot umowy należy koordynować z projektem dalszego etapu drogi zlokalizowanego na terenie gminy Oława.
Plany sytuacyjne, prócz czytelnych rozwiązań projektowych, powinny zawierać czytelne granice własności działek, ich numery oraz istniejące uzbrojenie w kolorystyce.

Dokumentacja projektowo-kosztorysowa winna być przygotowana w sposób umożliwiający realizację inwestycji bez dodatkowych prac projektowych i uzgodnień w zakresie aktualnej mapy sytuacyjno-wysokościowej oraz mapy ewidencji gruntów. 

Do opracowanej dokumentacji budowlanej należy dołączyć oświadczenia projektantów branżowych, że dokumentacja spełnia wymogi ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29.01.2004r. (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn. zm.).

Dokumentacja powinna być uzgodniona ze wszystkimi instytucjami branżowymi, których urządzeń dotyczą prace projektowe.
4. Część informacyjna.

1.Materiały posiadane przez Inwestora do wykorzystania przez projektanta:

-  obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego.
2. Podstawa prawna opracowania:

· ustawa z dn. 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2008 r. Nr 193, poz. 1194),

· ustawa z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
( DZ.U. z 2012 r. poz. 647 tekst jednolity.)

· ustawa z dnia 21 marca 1985 o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r.  poz. 260.)

· rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43 z 1999 r. poz. 430)

· rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 30 maja 2000 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 63, poz. 735 z 2000 r. z późn. Zm.)

· ustawa z dn. 3.10.2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227),

· ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. Nr 239 poz. 2019 z 2005 r.)

· ustawa z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92 poz. 880 z późn. zm.)

· ustawa z dnia 18 maja 2005 r. o zmianie ustawy Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw  (Dz. U. Nr 113 poz. 954 późn. zmianami)

· rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych 
z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 z 2004 r. poz. 2573 wraz z póżn. zm.)

· ustawa z dn. 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. Nr 261, poz. 2603 z 2004 r. z późn. zm.),

· ustawa z dn. 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 1409)

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 2 września 2004 r. 
w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych, wykonywania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. z 2013 poz. 1129.)

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. 
w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. Nr 130 z 2004 r. poz. 1389 z późn. zm.)

· Ustawa Prawo zamówień publicznych z dnia 29.01.2004r. (Dz. U. 
z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.)
· Plan zagospodarowania przestrzennego.
