S P R O S T O W A N I E
Burmistrz Miasta Brzegu prostuje w ogłoszeniu  opublikowanym w tygodniku „PANORAMA POWIATU  Brzeskiego” z dnia 16 maja 2007 roku o I- szych rokowania na sprzedaż zabudowanych nieruchomości położonych w Brzegu obejmujących działki 

Nr 471 i 472/7 przy ulicy Włościańskiej

oraz działkę nr 111 przy ul.Starobrzeskiej             

numer konta, na które należy wpłacać zaliczkę i w związku z tym przedłuża się terminy: do wpłacania zaliczki, składania ofert i otwarcia rokowań zgodnie z niżej zamieszczonym sprostowanym ogłoszeniem.

GN-72241/31/06/07

        Burmistrz Miasta Brzegu 

ogłasza I rokowania  na sprzedaż nieruchomości  stanowiącej  własność  

Gminy Miasto Brzeg

1.  Położenie nieruchomości:  BRZEG  ul. Włościańska 

2. Oznaczenie i opis nieruchomości: nie zabudowany grunt obejmujący działki nr 471 o pow.0,0282ha i 472/7 o pow.0,2637ha położone w Brzegu przy ul.Włościańskiej , ark.mapy 12, obręb III Południe zapisane w ewidencji gruntów pod poz.rej.G584 i G 434 oraz księdze wieczystej Kw 37817 i 24616 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu. 
Przedmiotem rokowań są niezabudowane działki nr 471 i 472/7 o pow.łącznej 0,2919ha, arkusz mapy 12, obręb III Południe położone w południowej części miasta Brzegu przy ul.Włościańskiej przylegające do Obwodnicy. W sąsiedztwie działek znajdują się tereny mieszkaniowe wielorodzinne i jednorodzinne oraz usługowo- przemysłowe, zabudowane garażami oraz stacją transformatorową GPZ.

Działka nr 471 stanowi drogę gruntową. Przez działkę nr 472/7 przebiega kabel wysokiego i niskiego napięcia, który jest własnością Zakładu Energetycznego oraz sieć wodociągowa będąca własnością PWiK w Brzegu spółka z o.o. Dojazd do działek od ulicy Włościańskiej. Działki uzbrojone w sieci: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną i gazową.
Nieruchomość gruntowa nie została wpisana do rejestru zabytków.

Nieruchomość jest wolna od obciążeń oraz zobowiązań.

3. Forma zbycia  -  sprzedaż  

4. Tryb zbycia  w drodze I rokowań po dwóch przetargach zakończonych wynikiem negatywnym

 (I przetarg odbył się 28.02.2007 r.  II przetarg odbył się w dniu 27.04.2007 r.) 
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5.   Cena wywoławcza  nieruchomości  wynosi  -  40.000,00 zł

Do ceny uzyskanej w rokowaniach doliczony zostanie podatek VAT w wysokości 22%.
6. Zgodnie z miejscowym planem  zagospodarowania przestrzennego dla Miasta Brzegu , uchwalonym przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003, z dnia 19.12.2003 r. , ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 7, z dnia 06.02.2004 r., poz.121,  nieruchomość objęta niniejszym ogłoszeniem położona jest na obszarze o dominującej funkcji : zieleń izolacyjna z towarzyszącymi urządzeniami, na którym dopuszczalne jest urządzenie miejsc parkingowych, pod warunkiem, że łączna powierzchnia parkingów i dojazdów nie będzie przekraczać 25% powierzchni terenu działek.

7.  Warunki udziału w rokowaniach : 
· w rokowaniach mogą brać udział osoby fizyczne i prawne lub inne podmioty, które:  

· wpłacą zaliczkę w terminie i wysokości określonych w pkt. 10 ogłoszenia.  

· złożą do dnia 16.07.2007 r. do godz.16:00 pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach w zaklejonej kopercie z napisem „Rokowania –  niezabudowana nieruchomość przy ul.Włościańskiej ”  w  Biurze Podawczym znajdującym się na parterze w holu budynku Urzędu Miasta w Brzegu przy ul.Robotniczej nr 12.

·  stawią się na rokowania z dowodem tożsamości osobiście lub przez uprawnionych przedstawicieli lub pełnomocników w miejscu i terminie opisanym w punkcie 9. 

11. Zgłoszenie udziału powinno zawierać : 

· imię, nazwisko i adres albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli zgłaszającym  jest osoba   prawna lub inny podmiot, 

· datę sporządzenia zgłoszenia, 

· oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń, 

· proponowaną cenę za nieruchomość i sposób jej zapłaty, 

· nr konta, na które należy zwrócić zaliczkę. 

Do zgłoszenia  należy dołączyć : 

· aktualny odpis z właściwego rejestru sądowego, pełnomocnictwo (dot. zgłaszających niebędących osobami fizycznymi),

· dowód wpłacenia zaliczki w wysokości, formie i terminie, opisanych w pkt. 10 niniejszego ogłoszenia, 

Uwaga – zgłoszenie  winno być podpisane przez osobę fizyczną składającą zgłoszenie lub – w przypadku osób prawnych oraz innych podmiotów przez uprawnionych jej przedstawicieli lub pełnomocników. 
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ZOBOWIĄZANIA I KARY UMOWNE

· Nabywca nieruchomości zobowiązany będzie do dokonania nasadzeń zieleni izolacyjnej zgodnie z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w terminie 1 roku licząc od dnia podpisania umowy notarialnej
· Sprzedający naliczy karę umowną, a nabywca podda się egzekucji zgodnie z art.777 § 1, pkt.5 kodeksu postępowania cywilnego w przypadku nie dotrzymania terminu dokonania nasadzeń określonego w umowie notarialnej w wysokości 10.000,00zł (dziesięć tysięcy złotych).
9. Miejsce i termin rokowań : 

Rokowania odbędą się  w dniu 20 lipca 2007 r. o godz. 930  w siedzibie  Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, pokój nr 105 na I piętrze budynku A w obecności oferentów. 

10. Zaliczka : 

Wysokość zaliczki pobieranej tytułem zabezpieczenia kosztów w przypadku uchylenia się od zawarcia umowy wynosi  4.000,00 zł  (słownie: cztery tysiące złotych) i jest płatna w pieniądzu w terminie do dnia 16 lipca  2007 r.,  na konto Urzędu Miasta w Brzegu  - Bank Zachodni  WBK SA O/ Brzeg   Nr 17 1090 2141 0000 0005 5800 0532 lub w kasie Urzędu Miasta . 

  Uwagi:  

· W przypadku uchylenia się uczestnika rokowań, który wygrał rokowania, od zawarcia   umowy sprzedaży nieruchomości, wpłacona zaliczka przepada.

· Zaliczkę zwraca się niezwłocznie po odwołaniu lub zamknięciu rokowań, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia rokowań. Zaliczkę wpłaconą przez uczestnika, który rokowania wygrał, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. 

11. Warunki zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości : 

· Zgłaszający, który wygra rokowania, jest obowiązany do zapłaty ceny nieruchomości przed ustalonym przez Burmistrza Miasta Brzegu  terminem zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości. 

· Nabywca nieruchomości ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej oraz opłaty wieczystoksięgowe, 
· Ponadto nabywca nieruchomości ponosi dodatkowo koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży w wysokości 1.395,56zł + 22% VAT = 1.702,58 zł, które są płatne również przed ustalonym terminem zawarcia umowy sprzedaży. 
Burmistrz Miasta Brzegu zastrzega sobie prawo zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomości. 

Informacja o wyniku rokowań zostanie podana do publicznej wiadomości, poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 7 dni.  Informację wywiesza się po 7 dniach od dnia rozstrzygnięcia rokowań tj. po terminie, przewidzianym na złożenie skargi na czynności związane z przeprowadzeniem rokowań. 
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Szczegółowych informacji o rokowaniach i możliwości dokonania oględzin przedmiotu rokowań udziela Barbara Iwanowiec, Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami, w siedzibie Urzędu Miasta w Brzegu, ul. Robotnicza 12, pok. Nr 215, tel. 416 04 30 oraz insp. Ryszard Sorokowski w pok. Nr 216, tel. 416 04 26. 

Burmistrz Miasta Brzegu zaprasza do udziału w rokowaniach. 

Uwaga,  niniejsze ogłoszenie o rokowaniach ukaże się  w dniu 13.06.2007r, w "Panoramie Powiatu Brzeskiego" i stronie internetowej   www.brzeg.pl ( przetargi)  

Ponadto, ogłoszenie wywiesza się na tablicach ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, tablica obok  pokoju nr 215 ( II piętro budynek B ) na okres  od dnia  
13.06. 2007r.   do dnia 13.07.2007r.

