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Wykaz

nieruchomości  przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości : Brzeg ul. Grobli
Oznaczenie nieruchomości: nie zabudowany grunt obejmujący działkę położoną w Brzegu przy ul.Grobli, ark.mapy 3, obręb III Centrum zapisana w ewidencji gruntów poz.rej.G 108
oraz w księdze wieczystej Kw 33173 prowadzonej przez V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości:

Przedmiotem zbycia jest nie zabudowana działka nr 68/1 o pow.0,1545ha z arkusza mapy 3 obręb II Centrum położona w Brzegu przy ul.Grobli w sąsiedztwie nieruchomomości zabudowanych budynkami przemysłowymi i PZZ. Dojazd z urządzonej drogi – ulica Grobli Teren zagłębiony w stosunku do drogi. Działka w kształcie trapezu.
Nieruchomość jest obciążona nieodpłatną służebnością polegającą na prawie przejazdu,dojazdu,dojścia przez działkę nr 68/1 na rzecz każdoczesnych użytkowników wieczystych działki nr 68/2 zapisanej w Kw 36344 , na której usytuowana jest stacja transformatorowa EnergiiPro.
Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena nieruchomości  94.000,00zł,00
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 333,00zł
pokrywa nabywca nieruchomości.
Wylicytowana w przetargu cena nieruchomości oraz koszty dokumentacji płatne są jednorazowo gotówką nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność. 
Do ceny nieruchomości uzyskanej w wyniku licytacji zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 22%.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121, teren obejmujący działkę objętą niniejszym wykazem położony jest na obszarze o funkcji usługowej wraz z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią. 
Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni, zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, bip.brzeg.pl w zakładce przetargi oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej ( Panorama Powiatu Brzeskiego).
Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętych niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o ich nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
Po upływie tego terminu powyższe nieruchomości zostaną sprzedane w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Niniejszy wykaz wywieszono od dnia  07 maja 2008 roku do dnia  28 maja 2008 roku.

Brzeg dnia 30.04.2008 roku .

                                                                                                   Burmistrz Miasta

                                                                                              (-) Wojciech Huczyński
