OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU PRAC REMONTOWYCH
I KONSERWATORSKICH ZABYTKOWEGO MURU CEGLANEGO

W PARKU NAD ODRĄ W BRZEGU
I PODSTAWA OPRACOWANIA

1. Zlecenie inwestora

2. Materiały ikonograficzne

3. Wizja lokalna

4. Inwentaryzacja fotograficzna.

II CEL OPRACOWANIA, ZAŁOŻENIA KONSERWATORSKIE

Przedmiotem opracowania jest mur ogrodzenia położony w obrębie Parku nad Odrą,  oddzielający ogród zamkowy od placu zabaw i zabudowań parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Brzegu. W chwili obecnej mur znajduje się w złym stanie technicznym, co negatywnie wpływa na odbiór sąsiedniej, monumentalnej zabudowy tej części miasta. Celem  opracowania jest przywrócenie obiektowi walorów technicznych, a przede wszystkim poprawa jego estetyki. Dlatego też, w myśl założeń konserwatorskich, planuje się częściowe wyeksponowanie ceglanego lica od strony placu zabaw oraz zmianę formy zwieńczenia tak, aby mur stał się elementem małej architektury harmonijnie korespondującym z monumentalnym otoczeniem.
III HISTORIA
W roku 1336, na otrzymanym od księcia placu w pobliżu zamku, osiedlili się dominikanie, którzy wznieśli tu swój kościół i klasztor. Budynki zakonne oparte zostały o nadodrzański odcinek miejskich murów obronnych. W roku 1537, wkrótce po przejęciu przez księcia Fryderyka II i mieszczan brzeskich protestantyzmu zabudowania dominikańskie w większości rozebrano. W roku 1681 do Brzegu przybyli pierwsi jezuici. Niebawem zaczęli wznosić na terenie podominikańskim pierwsze obiekty, a w roku 1734 przystąpili do budowy barokowego kościoła pod wezwaniem Podwyższenia Krzyża Św. Budynki jezuickie stanęły w bezpośrednim sąsiedztwie zamku książęcego, który w owym czasie był już tylko siedzibą namiestnika cesarskiego. Na terenie dawnych ogrodów zamkowych, przy skrzydle zachodnim wzniesiono budynek stajni królewskich. W roku 1741 zamek został zbombardowany przez wojska Fryderyka II i od tego momentu przestał pełnić funkcję rezydencji. To właśnie w trakcie oblężenia przez wojska pruskie pożar wzniecony w budynku stajni, przykrytym gontem, przeniósł się na kościół Św. Krzyża i z dachu kościoła na zamek. Na planie miasta z roku 1806 po stronie ogrodów zamkowych, na granicy z zabudowaniami parafialnymi zaznaczono mocno wydłużony budynek na planie litery „L”. Plan z lat 60 XIX określa go jako magazyn soli. Z kolei w na planie z 1896 występuje jako Exercier Schuppen. Określenie to należy wiązać z nieistniejącym budynkiem miejskiej hali sportowej, która stała w niewielkim oddaleniu. W tym czasie obiekt pełnił zapewne funkcję zbliżoną do ujeżdżalni koni. Pod tą nazwą spotykamy go w następnych dziesięcioleciach, aż po lata 20 XX w. Na planach z lat 30 XX w. już nie figuruje, co świadczy o jego rozbiórce. Z rozebranego budynku zachowała się jedynie zewnętrzna ściana wschodnia, stanowiąca granicę z terenami jezuickimi.
        W początkach lat 80 XX w. przy elewacjach południowej i wschodniej zamku zrekonstruowano renesansowe ogrody. Wtedy też przedmiotowy mur stał się częścią ich ogrodzenia. Poddano go remontowi – pokryto mocnym, tynkiem i założono betonowe czapy; od strony ogrodów wykonano betonową wylewkę. W tym czasie, po drugiej stronie muru znajdowały się ogródki działkowe zlokalizowane na tyłach zabudowań parafialnych. Na początku lat 90 XX w. ogródki zlikwidowano i urządzono w ich miejscu plac zabaw dla dzieci. 
III OPIS

1. Sytuacja

Usytuowany w obrębie miasta lokacyjnego, w jego północno-zachodniej części, na granicy między przyzamkowymi ogrodami od zachodu oraz placem zabaw i zabudowaniami parafii p.w. Podwyższenia Krzyża Św. od wschodu. Mur od strony Placu Zamkowego łączy się z budynkiem, określanym jako „dom  sióstr” i biegnie w kierunku Odry, osiągając od tej strony koronę niewielkiego wału stanowiącego pozostałość po zniwelowanych nowożytnych fortyfikacjach ziemnych. Konfiguracja terenu, wzdłuż osi ogrodzenia podwyższająca się od Odry ku zabudowaniom Placu Zamkowego. Znaczna różnica terenu występuje również po obu stronach muru – poziom gruntu narasta w obrębie ogrodów zamkowych, natomiast w obrębie placu zabaw i parceli kościelnej obniża się. W konsekwencji, na odcinku południowym powoduje to różnicę poziomu gruntu po obu stronach muru sięgającą około  3m.

2. Technologia wykonania

Wzniesiony z cegły strychowanej, na zaprawie wapiennej. Cegły na odcinku określonym jako „B” i „C” układane w wątku krzyżykowym. W środkowej części, od strony wschodniej  czytelny  zarys trzech zamurowanych otworów - szerokich wrót przesklepionych głębokim łukiem odcinkowym oraz dwóch otworów okiennych lub drzwiowych zamkniętych spłaszczonym łukiem odcinkowym. Odcinek muru określony jako „C” wyższy od pozostałych partii o około 2 m. Materiał oraz technologia wykonania wskazują na czas powstania w XVIII lub w 1 połowie XIX w. Odcinek „A” , najniższy, z prostokątnymi wnękami od wschodu wydaje się być młodszym i raczej nie stanowił części wspomnianego wyżej budynku określanego mianem Excrcier Schuppen. Cały mur otynkowano tynkiem z użyciem dużej ilości spoiwa cementowego. Zwieńczenie stanowi żelbetowa czapa ze spadkiem w kierunku ogrodów zamkowych. 

3. Stan zachowania

Ogólnie obiekt mocno zaniedbany – widoczne zniszczenia spowodowane są czynnikami związanymi z warunkami posadowienia, funkcjami stojącego tu niegdyś budynku, korozją mrozową oraz, w znacznym stopniu, błędami technologicznymi popełnionymi w trakcie ostatnich prac remontowych. Z uwagi na długość muru, i prawdopodobnie różny czas powstania poszczególnych odcinków, występują różnice w osiadaniu. Z tego powodu młodszy odcinek, określony jako „A”, nierównomiernie zapada się, co wyraża się w licznych spękaniach wzdłuż spoin między warstwami cegieł – zjawisko to ma charakter dynamiczny. Podobne efekty można zaobserwować na przeciwległym końcu muru, w sąsiedztwie „domu sióstr”. Zbyt szczelne tynki oraz brak izolacji przeciwwilgociowej spowodowały wysokie podciąganie kapilarne – miejscami do korony muru. Zjawisko spotęgowała betonowa wylewka od strony ogrodów zamkowych. Wilgoć oraz cement użyty do tynków spowodowały, że tynki zaczęły odpadać wraz z fragmentami cegły – na odcinku „B”, od strony wschodniej niemal w całości odsłonięte zostało ceglane lico. Na tym odcinku cegła pozbawiona zabezpieczenia zaczęła ulegać intensywnie korozji mrozowej. Żelbetowa czapa w zwieńczeniu oraz wylewka od strony ogrodów zamkowych są mocno popękane. W przypadku wylewki dodatkowym czynnikiem niszczącym są korzenie drzew i krzewów. W murze występuje wysokie zasolenie, które związane jest z dawnymi funkcjami stojącego tu budynku – obecność koni i magazyn soli. 
IV PROPONOWANE POSTĘPOWANIE KONSERWATORSKIE

1. Roboty rozbiórkowe i murarskie
      Odcinek „A” należy w całości rozebrać, wylać fundament żelbetowy i na nowo wymurować z cegły zachowując istniejący kształt. Rozebrać również, do granicy spękań, fragment przy „domu sióstr” (odcinek „C3”) odtworzyć wraz ze znajdującym się tu słupkiem. Z całości muru usunąć żelbetową czapę. Odcinek „C” nieznacznie obniżyć i koronę wyprofilować do kształtu dwuspadowego daszku. Koronę części „A”  i „B” podwyższyć, również profilując ją do kształtu dwuspadowego daszku.  
       W części „B” przebić otwory „okienne” w kierunku ogrodów zamkowych, w miejscach, gdzie widoczne są nadproża. Poszur od strony placu zabaw ukształtować schodkowo zgodnie z układem warstw. W świetle otworów osadzić kraty przewlekane wg załączonego wzoru      graficznego. W miejscu, gdzie widoczny jest zarys szerokich wrót, od strony placu zabaw ukształtować wnękę głęboką na długość cegły.
2. Prace zabezpieczające przed wilgocią z gruntu

       W całości skuć betonową wylewkę od strony ogrodów zamkowych. Mur z obu stron odkopać do bezpiecznej głębokości. Założyć metodą iniekcyjną przeponę przeciwwilgociową (ok. 15 cm powyżej powierzchni gruntu) w systemie Sto Murosil Impuls-System, wprowadzając w głąb murumikroemulsję silikonową Sto Murosil Micro. Lico muru odczyścić z resztek ziemi, zmurszałej zaprawy i cegły, następnie wykonać obrzutkę wyrównawczą Murosil VS. Jako warstwę wierzchnią założyć elastyczną izolację bitumiczną Sto Murosil BD1K. Po założeniu izolacji wykopy wzdłuż muru zakopać.

 3. Prace konserwatorskie i tynkarskie

        Z obu elewacji muru skuć tynk, od strony  placu zabaw do granicy z parcelą parafialną. Od tej strony, na odcinku „B” odsłonięte lico ceglane przeznaczone jest do ekspozycji, w związku z czym należy poddać je zabiegom konserwatorskim polegającym na:

3.1. Przemurowaniu fragmentów, w których występują ubytki oraz cegła uległa w dużym sto- 
       niu destrukcji. Należy stosować cegłę rozbiórkową, kształtowaną ręcznie, o zbliżonych  
       wymiarach – wskazane jest wykorzystanie cegły pochodzącej z rozbiórki odcinka „A” 

    oraz z obniżenia korony muru części „C” 
3.2. Uzupełnieniu drobniejszych ubytków kitami do cegły Restauriermörtel firmy Tubag-Sto.       

3.3 Wykuciu spoin na głębokość około 15 mm i założeniu nowych   Tubag Porenfugmörtel Spoiny opracować na gładko w płaszczyźnie lica ceglanego.
3.4 Osłabione cegły w licu wzmocnić preparatem Steinfestiger 300 firmy Remmers 

3.5 Całość schydrofobizować preparatem Funcosil SNL firmy Remmers

3.6. Lico ceglane scalić kolorystycznie farbami HIstoric Lasur firmy Remmers

       Na pozostałych odcinkach założyć tynki renowacyjne  w  systemie Sto-Murosil - dotyczy to również dna wnęki ukształtowanej w zamurowanym otworze dawnych wrót. Na nowowymurowanym odcinku „A” założyć tynk zwykły – Maschinenputz MK1 firmy Qick-Mix. Zarówno tynki renowacyjne, jak i zwykłe zatrzeć na gładko – nie należy jednak tworzyć powierzchni idealnie równych. 
4. Roboty dekarskie

      Całość ogrodzenia przykryć dachówką karpiówką układaną na zaprawie wapienno-cementowej w koronkę bezpośrednio na odpowiednio wyprofilowanej koronie muru. Kalenicę daszku pokryć gąsiorami ogrodzeniowymi o wymiarach 240 x 140 x 10 mm (na przykład GD 24 firmy Jopek). Od strony ogrodów zamkowych jedno z drzew opiera się o koronę muru – oparcie dochodzi do osi ogrodzenia. W tym miejscu na koronie należy  wykonać rodzaj gniazda, polegający na obmurowaniu pnia z trzech stron cegłą.
5. Roboty wykończeniowe i malarskie

     Powierzchnię  tynków  zagruntować  preparatem Keim Putzgrund MT. Jako warstwę wierzchnią, wyrównującą, zastosować gładź do tynków zewnętrznych Rekord, firmy Atlas. Całość ponownie zagruntować preparatem Keim Porsilverginnung , a następnie malować farbami krzemianowymi Keim Grenital o numerze katalogowym 9076

6. Inne czynności

Od strony placu zabaw, na odcinku „C1” zasadzić  3 szczepki rośliny pnącej się po murze –

- hetera helix.

Marzec 2008                                                                            mgr inż. Barbara Wojciechowska

                                                                                                                       mgr Jerzy Skarbek
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1. Widok  pn.-zach. części Brzegu z ok. 1750 r., wg F.B. Wernhera

2. Plan Brzegu z 1896 r, czerwonym owalem oznaczono budynek określony jako

     Exercier Schuppen
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3. Widok od wsch. w kierunku zamku

4. Odcinek „A” muru – widok od strony wsch.
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4. Fragment odcinka „B” – widok od strony wsch.

5. Fragment odcinka „B” – widok od strony wsch.
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6. Fragment odcinka „B” i „C1” – widok od wsch.

7. Fragment odcinka „B” – widok od zach.
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8. Odcinek „C” – widok od zach.

9. Odcinek „C3” – widok od zach.
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