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GN-7145/17/09
        Burmistrz Miasta Brzegu 
ogłasza I rokowania  na sprzedaż zabudowanej nieruchomości  stanowiącej  własność Gminy Miasto Brzeg
1.  Położenie nieruchomości:  BRZEG  ul. Polska 1 – Plac Kościelny 2 

2. Oznaczenie nieruchomości:

zabudowany grunt obejmujący działki nr 282/8 o pow.0,0185ha oraz nr 282/11 o pow.0,0199ha położone w Brzegu przy ulicy Polska 1 – Plac Kościelny 2, ark.mapy 5, obręb Centrum zapisane w ewidencji gruntów poz.rej.G 111 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00040751/3 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .

3.Opis nieruchomości: 

Przedmiotem zbycia są zabudowane działki nr 282/8 o pow.0,0185ha i nr 282/11 o pow.0,0199ha arkusz mapy 5 , obręb  Centrum o regularnym kształcie prostokąta . Działki te położone są bezpośrednio u zbiegu ulicy Polskiej z Placem Kościelnym. Teren uzbrojony w sieć elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną i gazową.. W sąsiedztwie działki położone są zabudowane nieruchomości o funkcji mieszkaniowej wielorodzinnej z usługami oraz kościół parafialny Św.Mikołaja    

Na działce nr 282/8 znajduje się przeznaczony do remontu

murowany z cegły budynek mieszkalny wielorodzinny w zabudowie zwartej położony przy ul..Polska 1, podpiwniczony wykonany w technologii tradycyjnej, z dachem wielospadowym krytym dachówką karpiówka na łatach drewnianych. Budynek jest czterokondygnacyjny z poddaszem częściowo mieszkalnym, podpiwniczony, wybudowany w okresie przedwojennym. Budynek wyposażony jest w instalacje elektryczną,wodno-kanalizacyjną, gazową. Ogrzewanie pomieszczeń piecowe. Więźba dachowa konstrukcji drewnianej. Stropy między kondygnacjami ceramiczne i drewniane, na poddaszu strop drewniany, nad piwnicą sklepienia łukowe. Schody dwubiegowe konstrukcji stalowej, podesty drewniane, balustrada drewniana. Drzwi wejściowe drewniane dwudzielne.

Powierzchnia użytkowa budynku 633,15m2

Budynek w złym stanie technicznym.

Budynek nie jest wpisany do rejestru zabytków.

Na działce 282/11 znajduje się przeznaczony do remontu

murowany z cegły budynek mieszkalny wielorodzinny w zabudowie zwartej położony przy ul..Plac Kościelny 2, podpiwniczony wykonany w technologii tradycyjnej, z dachem wielospadowym krytym dachówką karpiówką na łatach drewnianych. Budynek jest czterokondygnacyjny z poddaszem częściowo mieszkalnym, podpiwniczony, wybudowany w okresie przedwojennym. Budynek wyposażony jest w instalacje elektryczną,wodno-kanalizacyjną, gazową. Ogrzewanie pomieszczeń piecowe. Więźba dachowa konstrukcji drewnianej. Stropy między kondygnacjami ceramiczne i drewniane, na poddaszu strop drewniany, nad piwnicą sklepienia łukowe. Schody dwubiegowe konstrukcji stalowej, podesty drewniane, balustrada drewniana. Drzwi wejściowe drewniane dwudzielne.

Powierzchnia użytkowa budynku 574,75m2 
Budynek w złym stanie technicznym.

Budynek nie jest wpisany do rejestru zabytków.

Nieruchomość jest wolna od obciążeń oraz zobowiązań.

3. Forma zbycia  -  sprzedaż  

4. Tryb zbycia  w drodze I rokowań po dwóch przetargach zakończonych wynikiem negatywnym

 (I przetarg odbył się 05.05.2009 r.  II przetarg odbył się w dniu 08.09.2009 r.) 

5.   Cena wywoławcza  nieruchomości  wynosi  -  633.000,00 zł
6.   Zbycie nieruchomości objętej niniejszym ogłoszeniem zwolnione jest z podatku VAT.
7. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121, teren obejmujący zabudowane działki nr 282/8 i 282/11 przy ul. Polska 1 – Plac Kościelny 2 położone są na obszarze o podstawowej funkcji tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami oraz zielenią.

Strefa A ochrony konserwatorskiej. Strefa i zabudowy mieszkalno – usługowej o wysokiej intensywności.

8.ZOBOWIĄZANIA I KARY UMOWNE
· Nabywca nieruchomości zobowiązany będzie do rozpoczęcia remontu budynku w ciągu 12 miesięcy od dnia podpisania umowy notarialnej i w ciągu 3 lat do ukończenia remontu budynku.

Przez zakończenie remontu rozumie się oddanie budynku do użytku.

· Sprzedający naliczy karę umowną, a nabywca dobrowolnie podda się egzekucji zgodnie z art.777 §1, pkt.5 kodeksu postępowania cywilnego w przypadku nie dotrzymania terminu zakończenia remontu budynku określonego w umowie notarialnej w wysokości 500.000,00zł (pięćset tysięcy złotych).
9.  Warunki udziału w rokowaniach : 

· w rokowaniach mogą brać udział osoby fizyczne i prawne lub inne podmioty, które:  

· wpłacą zaliczkę w terminie i wysokości określonej w pkt. 12 ogłoszenia.  

· złożą do dnia 27.11.2009 r. do godz.1515 pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach w zaklejonej kopercie z napisem „Rokowania – zabudowana nieruchomość przy ul.Polska 1 – Plac Kościelny 2 ”  w  Biurze Podawczym znajdującym się na parterze w holu budynku Urzędu Miasta w Brzegu przy ul.Robotniczej nr 12.

·  stawią się na rokowania z dowodem tożsamości osobiście lub przez uprawnionych przedstawicieli lub pełnomocników w miejscu i terminie opisanym w punkcie 9. 

10.  Zgłoszenie udziału powinno zawierać : 

· imię, nazwisko i adres albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli zgłaszającym  jest osoba   prawna lub inny podmiot, 

· datę sporządzenia zgłoszenia, 

· oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń, 

· proponowaną cenę za nieruchomość i sposób jej zapłaty, 

· nr konta, na które należy zwrócić zaliczkę. 

Do zgłoszenia  należy dołączyć : 

· aktualny odpis z właściwego rejestru sądowego, pełnomocnictwo (dot. zgłaszających niebędących osobami fizycznymi),

· dowód wpłacenia zaliczki w wysokości, formie i terminie, opisanych w pkt. 12 niniejszego ogłoszenia, 

Uwaga – zgłoszenie  winno być podpisane przez osobę fizyczną składającą zgłoszenie lub – w przypadku osób prawnych oraz innych podmiotów przez uprawnionych jej przedstawicieli lub pełnomocników. 

11. Miejsce i termin rokowań : 

Rokowania odbędą się  w dniu 02 grudnia 2009 r. o godz. 900  w siedzibie  Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, pokój nr 105 na I piętrze budynku A w obecności oferentów. 

12. Zaliczka : 

Wysokość zaliczki pobieranej tytułem zabezpieczenia kosztów w przypadku uchylenia się od zawarcia umowy wynosi  65.000,00 zł  (słownie: sześćdziesiąt pięć tysięcy złotych) i jest płatna w pieniądzu w terminie do dnia 26 listopada  2009 r.,  na konto Urzędu Miasta w Brzegu  - Bank Zachodni  WBK SA O/ Brzeg   Nr 17 1090 2141 0000 0005 5800 0532 lub w kasie Urzędu Miasta . 

Terminem wpłaty zaliczki jest data wpływu środków na konto Urzędu Miasta w Brzegu!!!
  Uwagi:  

· W przypadku uchylenia się uczestnika rokowań, który wygrał rokowania, od zawarcia   umowy sprzedaży nieruchomości, wpłacona zaliczka przepada.

· Zaliczkę zwraca się niezwłocznie po odwołaniu lub zamknięciu rokowań, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia rokowań. Zaliczkę wpłaconą przez uczestnika, który rokowania wygrał, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. 

13. Warunki zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości : 

· Zgłaszający, który wygra rokowania, jest obowiązany do zapłaty ceny nieruchomości przed ustalonym przez Burmistrza Miasta Brzegu  terminem zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości. 

· Nabywca nieruchomości ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej oraz opłaty wieczystoksięgowe, 
· Ponadto nabywca nieruchomości ponosi dodatkowo koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży w wysokości 13.503,00 brutto, które są płatne również przed ustalonym terminem zawarcia umowy sprzedaży. 
Burmistrz Miasta Brzegu zastrzega sobie prawo zamknięcia rokowań 
bez wybrania nabywcy nieruchomości. 





U W A G A
Nieruchomość można oglądać raz w tygodniu tj. czwartek w okresie wywieszenia ogłoszenia a w ostatnim tygodniu przed rokowaniami codziennie zgłaszając chęć dokonania oględzin w Zarządzie Nieruchomości Miejskich w Brzegu ul.Chrobrego nr 32
Informacja o wyniku rokowań zostanie podana do publicznej wiadomości, poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 7 dni.  Informację wywiesza się po 7 dniach od dnia rozstrzygnięcia rokowań tj. po terminie, przewidzianym na złożenie skargi na czynności związane z przeprowadzeniem rokowań. 

Szczegółowych informacji o rokowaniach i możliwości dokonania oględzin przedmiotu rokowań udziela Barbara Iwanowiec, Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami, w siedzibie Urzędu Miasta w Brzegu, ul. Robotnicza 12, pok. Nr 215, tel. 416 04 30 oraz insp. Ryszard Sorokowski w pok. Nr 216, tel. 416 04 26. 

Burmistrz Miasta Brzegu zaprasza do udziału w rokowaniach. 

Uwaga,  niniejsze ogłoszenie o rokowaniach ukaże się  w dniu 29 września 2009 r. w "Gazecie Wyborczej" i stronie internetowej   www.brzeg.pl ( przetargi).  

Ponadto, ogłoszenie wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, tablica obok  pokoju nr 215 ( II piętro budynek B ) na okres  od dnia 29.09.2009r. do dnia 30.11.2009r.
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        Wojciech Huczyński
