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        Burmistrz Miasta Brzegu 
ogłasza I rokowania  na sprzedaż zabudowanej nieruchomości  stanowiącej  własność Gminy Miasto Brzeg położonej w Brzegu przy ulicy Wrocławskiej.
1.  Położenie nieruchomości:  BRZEG  ul. Wrocławska 

2. Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość obejmująca zabudowaną działkę nr 985/1 o pow.0,4902ha położoną w Brzegu przy ul.Wrocławskiej nr 9, ark.mapy 7, obręb II Centrum zapisaną w ewidencji gruntów poz. rej. G902 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00007537/4 prowadzonej przez V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .

3.Opis nieruchomości: Przedmiotem zbycia jest nieruchomość obejmująca zabudowaną działkę nr 985/1 o powierzchni 0,4902ha, arkusz mapy 7 , obręb II Centrum. Działka ta położona jest bezpośrednio przy ulicy Wrocławskiej z dostępnością do pełnego uzbrojenia. W sąsiedztwie działki położone są zabudowane nieruchomości o funkcji handlowej, usługowej ( INTERMARCHE, BRICOMARCHE, Kryta Pływalnia).
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Na działce nr 985/1 znajduje się:

Budynek warsztatowy – sklep wolnostojący, parterowy, niepodpiwniczony o zróżnicowanej wysokości, murowany z cegły. Dach drewniany płaski kryty papą. W budynku znajduje się sklep oraz pomieszczenie warsztatowe i socjalno-biurowe.

Powierzchnia użytkowa budynku wynosi 612m2  , a kubatura 3.400m3

Budynek warsztatowy – murowany z cegły, parterowy, wolnostojący, niepodpiwniczony z dachem drewnianym płaskim krytym papą.

Powierzchnia użytkowa 164m2, a kubatura 728m3.

Budynek kotłowni z magazynem i warsztatem –  wolnostojący, parterowy niepodpiwniczony z dobudowanym kominem. Dach  żelbetowy płaski kryty papą.

Powierzchnia użytkowa 176m2, a kubatura 588m3
Nieruchomość ogrodzona jest ogrodzeniem wykonanym częściowo z prefabrykowanych elementów betonowych, mur z cegły oraz przęsła metalowe z siatką stalową. Brama wjazdowa dwuskrzydłowa z elementów stalowych.

W związku z tym, budynki, budowle i urządzenia zlokalizowane na tej nieruchomości przeznaczone są do rozbiórki – wartość odzyskanych materiałów budowlanych zrekompensuje jedynie koszt robót rozbiórkowych i wywozu pozostałego materiału.

Wobec czego budynki nie posiadają wartości rynkowej.

4.Przeznaczenie nieruchomości:

Zbywana nieruchomość przeznaczona jest pod budowę 3 krytych kortów tenisowych z zapleczem sanitarnym.

5.Termin  zagospodarowania nieruchomości:

Ustala się termin zakończenia budowy 3 krytych kortów tenisowych z zapleczem sanitarnym  na 3 lata licząc od dnia podpisania umowy notarialnej kupna – sprzedaży.

Przez zakończenie budowy rozumie się uzyskanie pozwolenia na użytkowanie obiektów.

6.  Forma zbycia  -  sprzedaż  
7.  Tryb zbycia  w drodze I rokowań po 2 przetargach zakończonych wynikiem negatywnym

(I przetarg odbył się 02.03.2010 r.  II przetarg odbył się w dniu 10.06.2010 r.) 
8.   Cena wywoławcza  nieruchomości  wynosi  -  450.000,00 zł
9.Sprzedaż zabudowanej działki nr 985/1 jako towaru używanego jest zwolnione z podatku VAT.

Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości 6.183,00zł

pokrywają nabywcy nieruchomości.

10. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszoną w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121,  działka nr 985/1 położona w Brzegu przy ul.Wrocławskiej  położona jest na terenie istniejącego zainwestowania – zabudowy przemysłowej, produkcyjnej, magazynowej, transportowej z towarzyszącą zielenią; projektowane zainwestowanie – usługi z towarzyszącym mieszkalnictwem oraz zielenią w obrębie strefy konserwatorskiej.

11. ZOBOWIĄZANIA I KARY UMOWNE

· Nabywca nieruchomości zobowiązany jest do zakończenia budowy obiektów w terminie 3 lata licząc od dnia podpisania umowy notarialnej kupna – sprzedaży nieruchomości.
Przez zakończenie budowy rozumie się uzyskanie pozwolenia na użytkowanie wybudowanych obiektów.
· Sprzedający naliczy karę umowną, a nabywca podda się egzekucji zgodnie z art.777 § 1, pkt.5 kodeksu postępowania cywilnego w przypadku nie dotrzymania terminu uzyskania pozwolenia na użytkowanie określonego w umowie notarialnej w wysokości  2.000.000,00zł (słownie: dwa miliony złotych).
· 12.  Warunki udziału w rokowaniach : 

· w rokowaniach mogą brać udział osoby fizyczne i prawne lub inne podmioty, które:  

· wpłacą zaliczkę w terminie i wysokości określonej w pkt. 15 ogłoszenia.  

· złożą do dnia 10 września 2010 r. do godz.1515 pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach w zaklejonej kopercie z napisem „Rokowania – zabudowana nieruchomość przy ul.Wrocławskiej ”  w  Biurze Podawczym znajdującym się na parterze w holu budynku Urzędu Miasta w Brzegu przy ul.Robotniczej nr 12.

·  stawią się na rokowania z dowodem tożsamości osobiście lub przez uprawnionych przedstawicieli lub pełnomocników w miejscu i terminie opisanym w punkcie 14. 

13.  Zgłoszenie udziału powinno zawierać : 

· imię, nazwisko i adres albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli zgłaszającym  jest osoba   prawna lub inny podmiot, 

· datę sporządzenia zgłoszenia, 

· oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń, 

· proponowaną cenę za nieruchomość i sposób jej zapłaty, 

· nr konta, na które należy zwrócić zaliczkę. 

Do zgłoszenia  należy dołączyć : 

· aktualny odpis z właściwego rejestru sądowego, pełnomocnictwo (dot. zgłaszających niebędących osobami fizycznymi),

· dowód wpłacenia zaliczki w wysokości, formie i terminie, opisanych w pkt. 14 niniejszego ogłoszenia, 

Uwaga – zgłoszenie  winno być podpisane przez osobę fizyczną składającą zgłoszenie lub – w przypadku osób prawnych oraz innych podmiotów przez uprawnionych jej przedstawicieli lub pełnomocników. 

14. Miejsce i termin rokowań : 

Rokowania odbędą się  w dniu  15 września 2010 r. o godz. 900  w siedzibie  Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, pokój nr 105 na I piętrze budynku A w obecności oferentów. 

15. Zaliczka : 

Wysokość zaliczki pobieranej tytułem zabezpieczenia kosztów w przypadku uchylenia się od zawarcia umowy wynosi  45.000,00 zł  (słownie: czterdzieści pięć tysięcy złotych) i jest płatna w pieniądzu w terminie do dnia 10 września 2010 r.,  na konto Urzędu Miasta w Brzegu  -
Bank Zachodni  WBK SA O/ Brzeg   Nr 17 1090 2141 0000 0005 5800 0532 lub w kasie Urzędu Miasta . 

Terminem wpłaty zaliczki jest data zaksięgowania środków na koncie Urzędu Miasta w Brzegu!!!
  Uwagi:  

· W przypadku uchylenia się uczestnika rokowań, który wygrał rokowania, od zawarcia   umowy sprzedaży nieruchomości, wpłacona zaliczka przepada.

· Zaliczkę zwraca się niezwłocznie po odwołaniu lub zamknięciu rokowań, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia rokowań. Zaliczkę wpłaconą przez uczestnika, który rokowania wygrał, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. 
14. Warunki zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości : 

· Zgłaszający, który wygra rokowania, jest obowiązany do zapłaty ceny nieruchomości przed ustalonym przez Burmistrza Miasta Brzegu  terminem zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomości. 

· Nabywca nieruchomości ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej oraz opłaty wieczystoksięgowe, 
· Ponadto nabywca nieruchomości ponosi dodatkowo koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży w wysokości 6.183,00 brutto, które są płatne również przed ustalonym terminem zawarcia umowy sprzedaży. 
Burmistrz Miasta Brzegu zastrzega sobie prawo zamknięcia rokowań 
bez wybrania nabywcy nieruchomości. 
Informacja o wyniku rokowań zostanie podana do publicznej wiadomości, poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 7 dni.  Informację wywiesza się po 7 dniach od dnia rozstrzygnięcia rokowań tj. po terminie, przewidzianym na złożenie skargi na czynności związane z przeprowadzeniem rokowań. 

Szczegółowych informacji o rokowaniach i możliwości dokonania oględzin przedmiotu rokowań udziela Barbara Iwanowiec, Kierownik Biura Gospodarki Nieruchomościami i Lokalami, w siedzibie Urzędu Miasta w Brzegu, ul. Robotnicza 12, pok. Nr 215, tel. 416 04 30 oraz insp. Ryszard Sorokowski w pok. Nr 216, tel. 416 04 26. 

Burmistrz Miasta Brzegu zaprasza do udziału w rokowaniach. 

Uwaga,  niniejsze ogłoszenie o rokowaniach ukaże się  w dniu 13 lipca 2010 r. w "Gazecie Wyborczej" i stronie internetowej   www.bip.brzeg.pl ( przetargi).  

Ponadto, ogłoszenie wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Brzegu przy ul. Robotniczej 12, tablica obok  pokoju nr 215 ( II piętro budynek B ) na okres  od dnia 13.07.2010r. do dnia 15.09.2010r.
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