Załącznik nr 4 do oferty.

Zamówienie p.n.: 
Wykonanie wycinki 69 sztuk drzew i 19 m2 krzewów oraz wykonanie prac pielęgnacyjnych na 422 szt. drzew i  60m2 krzewów rosnących na terenie parków miejskich, skwerach i na pasach zieleni przyulicznej ulic gminnych w Brzegu.
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(miejscowość, data)
WYKAZ OSÓB KTÓRYMI DYSPONUJE LUB BĘDZIE DYSPONOWAŁ*

 WYKONAWCA I KTÓRE BĘDĄ UCZESTNICZYCZYĆ W WYKONYWANIU ZAMÓWIENIA

W wykazie należy podać informacje na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności:
· - osoba kierująca pracami na obiekcie – która może kierować pracami konserwatorskimi na zabytku zgodnie z rozporządzeniem Ministra Kultury z dnia 09 czerwca 2004 roku w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, restauratorskich, robót budowlanych, badań konserwatorskich i architektonicznych, a także innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych i poszukiwań ukrytych lub porzuconych zabytków ruchomych (Dz.U . Nr 150 z 2004 r., poz. 1579, § 8 ust. 3 i 4 i §13) – min. 1 osoba.
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                                                                                                                                (podpis i pieczątka Wykonawcy lub jego 
                                                                                                                                  upełnomocnionego przedstawiciela)
