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Wykaz

nieruchomości  przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości : Brzeg ul. Oławska  
Oznaczenie nieruchomości: nie zabudowane grunty obejmujące działki położone w Brzegu przy ul. Oławskiej, ark.mapy 2, obręb I Rataje zapisane w ewidencji gruntów poz.rej.G 11 oraz w księgach wieczystych Kw OP1B/00023846/1 i Kw OP1B/00042392/2 prowadzonych przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia są nieruchomości gruntowe położone w Brzegu na terenie byłej bazy Spółdzielni Transportu Wiejskiego w Brzegu obejmujące :
· Działkę nr 977 o pow.0,0601ha niezabudowaną stanowiącą drogę wewnętrzną dla działek budowlanych nr 978 i 440  biegnącą od ulicy Oławskiej do drogi polnej .

Działka będzie sprzedawana na współwłasność dla nabywców działek budowlanych nr 978 i 440 w udziale wynoszącym ½ część niewydzieloną.  

Na działce w przeszłości znajdowały się budynki biurowo-warsztatowe Spółdzielni Transportu Wiejskiego. Na działce mogą znajdować się pozostałości podziemnej infrastruktury uzbrojenia technicznego  (np.rury,  kable, fundamenty, fragmenty starego ogrodzenia itp.). 
Kształt działki nieregularny jednak nieutrudniający zagospodarowania na cele zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego.

Ukształtowanie terenu – teren płaski, niepofałdowany. Przez działkę przebiega sieć kanalizacji ogólnospławnej, co może ograniczyć zagospodarowanie działki. 
Dojazd do działki – od ulicy Oławskiej.
Sąsiedztwo funkcji – nieuciążliwe, nieruchomość położona w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej.
· Działkę nr 978 o pow.0,1336ha niezabudowaną graniczącą z posesją ul.Oławska 59.
Na działce znajdował się plac manewrowy oraz budynki po byłej Spółdzielni Transportu Wiejskiego . 
Na działce mogą znajdować się pozostałości podziemnej infrastruktury uzbrojenia technicznego  (np.rury,  kable, fundamenty, fragmenty starego ogrodzenia itp.) oraz pozostałości ( murki)  po osłonie śmietnikowej . 
Na działce stoi słup betonowy rozkraczny po oświetleniu byłego zakładu STW, na którym podwieszony jest kabel telefoniczny.

Kształt działki nieregularny jednak nieutrudniający zagospodarowania na cele zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego.

Ukształtowanie terenu – teren płaski  niepofałdowany, częściowo pokryty płytami betonowymi. 
Dojazd do działki – drogą wewnętrzną nieurządzoną.
Sąsiedztwo funkcji – nieruchomość położona w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej.
· Działkę nr 440 o pow.0,1292ha niezabudowaną graniczącą z działką nr 978 oraz drogą polną.

Na działce znajduje się betonowy plac manewrowy, dwa słupy betonowe rozkraczne po oświetleniu byłego zakładu, na których podwieszona jest linia telefoniczna.
Na działce znajdują się też ruiny po byłym budynku gospodarczym i betonowym podjeździe dla samochodów po byłej Spółdzielni Transportu Wiejskiego, co może utrudnić zagospodarowanie działki. 
Na działce mogą znajdować się też pozostałości podziemnej infrastruktury uzbrojenia technicznego  (np.rury,  kable, fundamenty, fragmenty starego ogrodzenia itp.).

Kształt działki – kwadrat nieutrudniający zagospodarowanie działki na cele zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego.

Ukształtowanie terenu – teren płaski w większości pokryty płytami betonowymi z widocznymi w przyziemiu pozostałości po ścianach budynków, fundamenty.  

Dojazd do działki – drogą wewnętrzna nieurządzoną.
Sąsiedztwo funkcji – nieruchomość położona w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej.
Nieruchomości objęte niniejszym wykazem nie są wyposażone w sieci infrastruktury technicznej.

Nieruchomości są wolne od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena nieruchomości :
za działkę nr  977 o pow.0,0601ha

46.000,00zł
za działkę nr 978 o pow.0,1336ha 

93.000,00zł
za działkę nr 440 o pow.0,1292ha 

90.000,00zł

Działki nr 978 i 440 będą sprzedawane wraz z udziałem w ½ części z działki 977 stanowiącej dojazd do tych działek.

Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości :

dla działki nr 978

   

    3.236,38zł
dla działki nr 440

   

    3.755,38zł
pokrywają nabywcy poszczególnych nieruchomości.
Wylicytowana w przetargu cena nieruchomości oraz koszty dokumentacji płatne są jednorazowo gotówką nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność. 
Do ceny nieruchomości uzyskanej w wyniku licytacji zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miasta Brzeg uchwalonego przez Radę Miejską w Brzegu Uchwałą Nr XVIII / 142 / 2003 z dnia 19.12.2003 r. ogłoszona w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 06.02.2004 r. Nr 7, poz.121, teren obejmujący działki objęte niniejszym wykazem to otwarte tereny upraw rolnych, łąk, łęgów itp. (RP), w obrębie istniejącego zainwestowania lub tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami oraz zielenią (MN), w obrębie planowanego zainwestowania, w obszarze o niskiej intensywności przeznaczone pod budowę budynku mieszkalnego zgodnie z warunkami ustalonymi w Planie oraz tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami oraz zielenią( MN),  w obrębie istniejącego zainwestowania jako drogi wewnętrznej zapewniającej dostępność do ulicy Oławskiej dla działek budowlanych.

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni , zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, www.brzeg.pl BIP w zakładce przetargi oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej ( Panorama Powiatu Brzeskiego).
Osoby,którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętych niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o ich nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
Po upływie tego terminu powyższe nieruchomości zostaną sprzedane w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Niniejszy wykaz wywieszono od dnia 06 kwietnia 2011 roku do dnia 27 kwietnia 2011 roku.

Brzeg dnia 06  kwietnia  2011 roku .

