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Wykaz

nieruchomości  przeznaczonych do zbycia z mienia komunalnego

Położenie nieruchomości : Brzeg ul. Wrocławska 
Oznaczenie nieruchomości: niezabudowany grunt obejmujący działkę położoną w Brzegu przy ul. Wrocławskiej, ark.mapy 5 , obręb I Rataje zapisana w ewidencji gruntów poz.rej.G 95 oraz w księdze wieczystej Kw OP1B/00037486/0 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Brzegu .
Opis nieruchomości :

Przedmiotem zbycia jest niezabudowana działka z arkusza mapy 5 obręb I Rataje położona w Brzegu przy u.Wrocławskiej za Zespołem Szkół Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi ul.Lompy 1. W pobliżu znajduje się osiedle domków jedno i wielorodzinnych :

· nr 244/3 o pow.0,1204ha, ark.mapy 5 działka położona przy ul.Wrocławskiej na terenie byłych ogródków działkowych. 

Kształt działki  zbliżony do kwadratu, regularny nieutrudniający zagospodarowania na cele zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego.

Ukształtowanie terenu – teren płaski, lekko pofałdowany.

Dojazd do działki – przyszłą ulicą Malinową w chwili obecnej nieurządzona.

Sąsiedztwo funkcji – nieuciążliwe, nieruchomość położona w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej.
Na działce mogą znajdować się także pozostałości po utwardzeniu  oraz pozostałości podziemnej infrastruktury uzbrojenia technicznego  (np.rury, fundamenty, murki kable itp.).

Uzbrojenie – teren nieuzbrojony. 
Działka położona na terenie 3MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej ekstensywnej, dla której ustala się przeznaczenie:

podstawowe – zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna wolnostojąca
uzupełniające – wody powierzchniowe, infrastruktura techniczna

Budynki gospodarcze/garażowe sytuować wyłącznie, jako wbudowane lub dobudowane do budynku mieszkalnego; dopuszcza się usytuowanie budynków w odległości 1,5 – 3m od granicy działki.  

Linia zabudowy:

obowiązująca 6,0m lub 10,0m, zgodnie z rysunkiem planu zagospodarowania.

Wskaźnik zabudowy – do 25%

Teren biologicznie czynny – min. 40%

Gabaryty budynków  - do 2 kondygnacji nadziemnych, w tym poddasze użytkowe, oraz od 9m do 10m do kalenicy dachu.
Geometria dachu – dach o połaciach symetrycznych i kątach nachylenia 40 – 500 sytuowany kalenicą w sposób zgodny z rysunkiem planu, przy czym dla zabudowy sytuowanej kalenicą prostopadle do frontu działki dopuszcza się tylko dach dwuspadowy, dwuspadowy z naczółkami, lub mansardowy ze szczytami. 

Nieruchomość jest wolna od obciążeń

Forma zbycia – sprzedaż

Tryb zbycia – ustny przetarg nieograniczony

Cena działki  122.000,00zł
Koszty dokumentacji niezbędnej do zbycia nieruchomości w wysokości         855,22zł brutto pokrywa nabywca nieruchomości.
Wylicytowana w przetargu cena nieruchomości oraz koszty dokumentacji płatne są jednorazowo gotówką nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność. 
Do ceny nieruchomości uzyskanej w wyniku licytacji zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z uchwałą Nr XLVIII/471/09 Rady Miejskiej  Brzegu z dnia 4 września 2009 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg uchwalonego Uchwałą Nr XVIII/142/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 19 grudnia 2003r., dla obszaru położonego w północno-zachodniej części miasta, stanowiącego kontynuację zabudowy tzw.osiedla zachodniego  ogłoszoną w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego z dnia 02.11.2009 r. Nr 90, poz.1306, działka nr 244/3 położona jest w granicach terenu o przeznaczeniu 3MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej ekstensywnej w formie zabudowy wolnostojącej, 
Szczegółowych informacji na temat sposobu zabudowy działki ( wysokość i rodzaj  budynków, linie zabudowy itp.) objętej niniejszym Wykazem udziela Biuro Urbanistyki i Ochrony Środowiska ( pokój nr 14 w budynku B).

Wykaz niniejszy podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg na okres 21 dni , zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu, www.brzeg.pl - BIP w zakładce przetargi oraz poprzez zamieszczenie informacji o wywieszeniu niniejszego Wykazu w prasie lokalnej  (Panorama).
Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia nieruchomości objętych niniejszym Wykazem zgodnie z art.34 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, winny złożyć wnioski o ich nabycie w terminie 6-ciu tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego Wykazu.
Po upływie tego terminu powyższe nieruchomości zostaną sprzedane w ustnym przetargu nieograniczonym. 

Niniejszy wykaz wywieszono od dnia 22 lutego 2012 roku do dnia 14 marca 2012 roku na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Brzeg ul.Robotnicza 12
Po upływie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia Wykazu zostanie ogłoszony przetarg.

Brzeg dnia 16 lutego 2012 roku .
Burmistrz

(-) Wojciech Huczyński 
